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          Звертаю увагу на те, що всі листи надіслані на E-mail вказаний у брошурі “Авторська пісня в Україні” у 2001 році до упорядника не потрапили. На фірмі змінились люди і краще адресою не користуватися. 

         Щиро дякую за допомогу у копіюванні бюлетеня Литвишко Олексія Вікторовича, керівника дочірнього підприємства «Квазар-Мікро Суми». Бажаючі отримувати електронну версію бюлетеня, повідомте свій E-mail.                                                   

Новини одним рядком:

2 квітня – концерт Віктора Байрака, Михайла Барановського у бард-кафе на Андріївському
6 квітня – концерт Володимира Новікова «Снова все песни» у бард-кафе на Андріївському

8 квітня – концерт для дітей та дорослих Олега Рубанського «Уходи Бабай» у Київському ПК “Арсенал”

8 квітня – концерт «Не только гитара» група «День защити детей» у Київському палаці культури  «Росток»

9 квітня – Д.Келов, О.Король, В.Кондратюк, А.Костюченко, С.Мартинюк у програмі «Весело о жизни» ПК “Арсенал”

13 квітня – концерт Анатолія Лемиша «Андреевский спуск» у бард-кафе на Андріївському

16 квітня – концерт Віктора Карбовського у Київському ПК “Арсенал”

17 квітня – зустріч з поетом Борисом Ольшанецьким «Дождь до востребования» у бард-кафе на Андріївському

20 квітня – Володимир Семенов «Монолог у старинного полотна» презентація аудіоальбома у кафе на Андріївському

23 квітня – концерт Антона Ворожейкіна у Київському ПК “Арсенал”

27 квітня – концерт І.Вінника “Отчет за прошедшую 1000 лет» частина 2, у бард-кафе на Андріївському

27-29 квітня – фестиваль “Зоря Донбасу” у Рубіжному: Віктор Соколов (06453) 9-50-59р, 9-56-35д, Андрій Жарков 9-51-27р

4-6 травня– фестиваль “Зурбаган” у Севастополі: Ірина Руденко (0692) 41-27-05, заявки до 25 квітня
6-10 червня – 5-й фестиваль “Срібні струни” у Черкасах

1-3 червня – фестиваль “ЧАТИР-ДАГ - 2001”, спелеокомплекс “Мраморная”, заявки до 30.05 т.(0652) 245-822, 256-348

        Виконавець – транслятор авторських пісень у власній інтерпретації

       На початку хочу звернути увагу на те, що в українській авторській пісні (УАП) слово “виконавець” трактується по-іншому, ніж у російській, і відноситься до автора музики на вірші інших поетів (співана поезія). На жаль, серед організаторів УАП відсутнє розуміння про виховання співаків авторських пісень, а у конкурсах фестивалів не впроваджується така номінація. Тому не дивно, що молодь не знає старше покоління українських бардів – про що говорив Едуард Драч у газетній статті.

       1988 року довелось мені у Сумах організувати концерт, присвячений творчості О.Галича, за участю мінського виконавця Андрія Міхельсона. У розмові про роль виконавця він висловився, що на відміну від автора, пісні якого можуть набути популярності, незалежно від його віку, виконавцю потрібно багато працювати аби навчитись відчувати чужі пісні так, як власні, щоб потім відтворити їх у своїй інтерпретації, посиливши інтонаційне звучання та рівень виконання. У 70-ті роки київський дует В.Пестушко-О.Юрко заспівав пісні Семена Каца, вразивши слухачів новим розкриттям образів, відмінних від авторських емоційністю та ясністю інтонацій. 

        Крім музичної та вокальної підготовки (на яких не буду зупинятись – це справа інших фахівців), виконавцю варто зосередитися на пошуку пісень тих авторів, які близькі йому за внутрішнім звучанням і під силу опанувати рівень виконання таких пісень. Попередній досвід роботи з виконавцями дозволяє мені виокремити фальшивість звучання, коли пісня чіпає виконавця за серце, але він не може справитись з хвилюванням на фізіологічному рівні і втрачає контроль за контактом із слухачами. Це означає, що виконавець як митець не може оволодіти поезією на емоційному рівні і потрапляє у залежність від проспіваного слова. Завдання виконавця авторських пісень: по новому озвучити відомі пісні, підсиливши їх музично, вокально та інтонаційно.

         На відміну від естради, де виконавцю допомагають технічні ефекти (звук, світло, костюм), в авторській пісні (АП) основна увага виконавця зосереджується на роботі зі словом, інтонацією та оригінальним музичним і вокальним супроводом. Початківцям, що вже добре володіють голосом і гітарою, для конкурсу краще готувати пісні маловідомих або забутих авторів, щоб члени журі відчули індивідуальну роботу виконавця у пошуку власного стилю.

         Останнім часом на фестивалях АП України частка виконавців у конкурсах зменшується, а на деяких ця номінація взагалі відсутня. Основна проблема підготовки виконавців високого рівня: мало досвідчених вчителів та розуміння організаторами функціональної діяльності виконавця у концертах та фестивалях. Щоб підготувати виконавця республіканського рівня, потрібно 5-8 років копіткої роботи, і не тільки на рівні співу, але й у розвитку особистості. Без виховання особистості творче зростання рівня виконавця зупиняється на певній позначці, і він не встигає за зміною тенденцій пісенного середовища та складності техніки виконання пісень.

          Історія КСП небагата іменами відомих виконавців: у Росії це Г.Хомчик, О.Брунов, Д.Дихтер, Л.Чебоксарова; в Україні – дует Д.Черепок-І.Захаренко, Г.Хуповка, Р.Туріянська, О.Алексєєва, С.Берлова, І.Лі, Н.Бурхі, М.Ютушуй, дует сестер Коротич, А.Тимошина та інші. Із цього переліку активно діючих небагато, одні виїхали в інші держави, дехто перестав виступати на сцені. Перемог на фестивалі СНД, у С-Петербурзі українські виконавці не досягали.

          Для виконавця важливим є відчуття ритму вірша. Більшість виконавців вірші не пишуть, і тому часто їхній спів не співпадає з поетичним ритмом вірша. Хочу нагадати основні елементи техніки віршування, які потрібно враховувати при роботі з піснею.

         Стопа – група із ударного та неударного складів, що повторюється. Безнаголосна стопа – пірихій.

         Типи віршувальних розмірів: ямб – двоскладова стопа з наголосом на другому складі; хорей – двоскладова стопа з наголосом на першому складі; дактиль – трискладова стопа з наголосом на першому складі; амфібрахій – стопа, що має три склади, з яких середній наголошений; анапест – трискладова стопа, в якій наголошений останній склад.

          Рима – співзвуччя кінців віршованих рядків. Рими бувають: чоловіча (наголос на останньому складі), жіноча (наголос на передостанньому складі), дактилічна (наголос на третьому від закінчення складі), а також суміжна, перехрестна, охватна, неточна (верлібр). 

          Строфа – повторюване у вірші поєднання кількох віршованих рядків, зв’язаних між собою певною системою рим та інтонацій. Октава – строфа із восьми рядів. Перифраза – стилістичний прийом, коли кого, - що-небудь називають не прямо, а описово, за його найхарактернішими рисами, ознаками.

          Образ – ідея, яка сприймається не тільки розумом, але й почуттями читача або слухача. Контекст – словесне оточення, завдяки якому зміст окремого слова стає зрозумілим. 

          Ритм – рівномірне чергування впорядкованих елементів (звукових, мовних). Ритми бувають: метричних наголосів, кінцевих наголосів (калектика), кінцевої співзвучності (рифми), числа складів (силабічний), кінцевих пауз, внутрішніх пауз (цезури), внутрішня співзвучність (внутрішні рими), реальних наголосів, фраз (синтаксичний), строф. 

          Метафора – художній засіб, що полягає в переносному вживанні слова або виразу на основі аналогії, схожості чи порівняння, а також слово або вираз, ужиті в такий спосіб. Алегорія – втілення абстрактного поняття в конкретному образі. Пафос – почуття пристрасного запалу, піднесеності, натхнення. Жанр – тип твору (дума, пісня, притча). Психологізм є родовою прикметою мистецтва слова, його властивістю дещо сповіщати про душу та внутрішній світ людини. Хронотоп – трактування простору і часу в мистецтві, має і зображальний, і виражальний зміст. Нарація – походження слова з уявно різних джерел – від героя, від автора і від бога…

         Особистий стиль втілює особливий хід думки, властивий даному автору, особливий хід художніх асоціацій йому властивий. Творче наслідування – використання художніх прийомів інших діячів мистецтва у власній творчості, з метою швидкого опанування технікою виконання творів та пошуку особистого стилю через перетворення.          Уявні неправильності – невідповідність художнього описання у творі історичним подіям, з метою надання більш емоційного звучання. Стильовий простір – умовами буття особистого стилю є створення та існування особливого цілокупного простору, в якому слова, фрази, словесні вирази і дані твору в їх внутрішній завершеності починають вести себе у міметичному відношенні особливим образом..

        Наведені терміни – тільки маленька частка знань про поезію та поетику. Виконавці, для яких спів стане способом життя, не зможуть досягти високого рівня без самоосвіти. Як організувати процес навчання, залежить від ваших здібностей та можливості знайти вчителів і літературу. Бажаю плідної роботи.  

                                                                                                                                            Петро Картавий, 6 березня 2001 року

Повідомлення  із клубів та активістів авторської пісні:

 Севастополь – Клубам авторской песни, СМИ, областным Управлениям  культуры  Украины

          В 1999 и 2000 годах Балаклава (Севастополь) — маленький крымский городок на берегу Черного моря, стал украинской песенной Меккой. Здесь проходит фестиваль авторской песни "Балаклавские каникулы", получивший известность далеко за пределами страны.

          Оргкомитет фестиваля информирует всех заинтересованных лиц о том, что с 6 по 12 августа 2001 года в Балаклаве состоится III Международный фестиваль авторской песни "Балаклавские каникулы-2001".
Фестиваль этого года предусматривается провести на рейтинговой основе. Для участия в конкурсе принимаются заявки в количестве 1 автор-исполнитель от области. Заявленные конкурсанты обеспечиваются бесплатным проживанием, питанием, они участвуют во всех мероприятиях фестиваля за счет средств организаторов, им также оплачивается проезд железнодорожным транспортом в оба конца.

           Для обеспечения объективности в выборе конкурсантов оргкомитет фестиваля просит клубы авторской песни, управления культуры, концертные организации областей Украины, провести необходимую первичную работу по определению участников (опросы, конкурсы и т.д.)

           Авторы-исполнители, не получившие направления от своих регионов, но желающие принять участие в фестивале и его конкурсах, могут подать заявку непосредственно в оргкомитет фестиваля и в случае ее принятия они будут включены в группу "ШАНСон". Участники группы "ШАНСон" оплачивают расходы на дорогу, питание, проживание, работу творческих мастерских за свой счет.

           Нахождение в группе "ШАНСон" совершенно не дискриминирует его участников, так как они участвуют во всех мероприятиях фестиваля, выступают на конкурсе на общих основаниях с делегатами регионов и имеют равные шансы завоевать награды фестиваля и стать его победителями.

          Исполнитель авторской песни (не авторы) в работе фестиваля принимают участие по заявкам, которые направляются непосредственно в оргкомитет. Вместе с заявкой исполнители высылают аудиокассету со своим репертуаром и планируемый формат выступлений на фестивале. Это означает, что исполнитель должен обеспечить Інформаційний бюлетень №3 (16) 2001 рік                                     – 2 –

концертную программу (один или совместно с другими исполнителями) на площадках фестиваля. Исполнители участвуют в гала-концерте на набережной. Они также обеспечиваются бесплатным проживанием, питанием и им оплачиваются дорожные расходы.

          Представители СМИ аккредитовываются на фестивале по заявкам и обеспечиваются бесплатным питанием, проживанием и участвуют во всех программах фестиваля.

         Почетные гости, участники категории "Мэтр-класс", руководители творческих мастерских и члены жюри приглашаются оргкомитетом самостоятельно.

         Настоящая информация является предварительной, и оргкомитет дополнительно сообщит о начале подачи заявок, регистрации, направит положение и программу фестиваля, условия конкурса, порядок его проведения всем заинтересованным лицам.

Более подробную информацию можно получить по адресу: г. Севастополь, ул. Батумская, 34, редакция еженедельника "Севастопольская газета". Телефон: (0692) 55-74-66. E-mail: sg@ukrcom.sebastopol.ua
            Председатель оргкомитета фестиваля "Балаклавские каникулы"     Андрей Соболев

Запоріжжя  - Алесєєва Олена (пані Олена привезла у Суми газетні статті про Народний театр)
ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Проект «Обитель доброты»  предоставляет возможность сделать доброе дело
В ПРОШЛЫЙ четверг в светлице редакции газеты «Запорозька Січ» состоялась пресс-конференция, посвященная культурно-просветительскому проекту для де​тей и родителей «Обитель доброты». Инициаторы — Народный театр автор​ской песни (руководитель Елена АЛЕКСЕЕВА) и городская общественная организа​ция «Академия Жизни «Мама» (руководитель Валентина ДМИТРЕНКО). В пресс-кон​ференции любезно согласились принять участие начальник Научно-методическо​го центра при горуправлении образования И. А. РОМАНЧУК; заместитель предсе​дателя комитета по делам семьи и молодежи И. С. ФИЛИППЕНКО; руководитель Запорожского областного отделения Фонда культуры Украины Е. А. ПАСЕЧНИК и его референт Н. А. КАРАЧАНСКАЯ; художественный руководитель ДКиТ «Титан» Т. А. ЗЕЛЬДИНА. «Мысленно вместе» с нами были областное и городское управле​ния культуры (о своей заинтересованности они заявили по телефону).

         Художественный руководитель проекта Елена Алексеева рассказала, что Театр авторской песни и «Академия Жизни «Мама» разделяют озабо​ченность государства «утверждением в массовом сознании граждан высоких моральных ценностей, направленных на усвоение лучших образцов оте​чественного и мирового духовного наследия» (Национальная программа патриотического вос​питания, формирования здорового образа жизни, развития духовности и укрепления моральных основ общества, 15.09.99).

      Одним из лучших «утвердителей и воспитате​лей» является ПЕСНЯ. Словарь, эстетика, инто​нация, внутренние устремления во многом зави​сят от того песенного запаса, на котором воспитан человек. В этом смысле Авторская Песня  вне конкуренции.

      К сожалению,  сказала Елена Алексеева,  такое мощное воспитательное, просветитель​ское, обучающее и развивающее средство целе​направленно не используется и не изучается в Украине. Попытаться исправить ситуацию в от​дельно взятом городе Запорожье взяли на себя смелость Театр авторской песни и городская об​щественная организация «Академия Жизни «Мама».

      Валентина Дмитренко отметила, что доброта и бесконфликтность взаимоотношений в семье и школе у педагогов и ученых пользуется сегодня пристальным вниманием. Например, существует Международная Школа «Педагогика доброты и сердечности». Наша «Мама» активно участвует в работе школы, руководствуясь принципом «трех «П»: «понять, принять и поддержать другого». Узнав, что авторская песня рассматривает каждо​го зрителя и слушателя как «кумира и обитель доброты» (строчка из песни К. Фролова «Актер​ская судьба»), «Мама» решила поддержать идею проекта Театра авторской песни для детей и ро​дителей, который и получил это общее название — «Обитель доброты».

       Цель проекта — знакомство с жанром, популя​ризация АП среди детей младшего и среднего школьного возраста в доступной, занимательной форме; привлечение к участию детских и взрос​лых творческих сил города. Программа рассчита​на не на вкусы, а на их развитие.

      Первый концерт запланирован на 4 марта (начало в 12.00) в Большом зале ДК «Титан». Он называется «Большой секрет для малень​кой компании». Адресован родителям и де​тям чуть ли не от 3 лет. В программе — клас​сика авторской песни, которая понятна малы​шу и греет душу его родителям.
      Вся эта информация вызвала живой интерес у участников пресс-конференции, которая плавно перетекла в круглый стол. Евгений Афанасьевич Пасечник сказал, что идея безусловно своевре​менная и перспективная. Единственное, что его несколько смутило — «цена билета — 1 гривня». Сколь ни смешна эта сумма, людей заинтересует, куда пойдут деньги? Со своей стороны, Фонд культуры может посодействовать в поисках спон​соров, но тогда концерты этого проекта должны быть благотворительными. Театр авторской пес​ни совершенно не возражал против благотвори​тельности — были бы спонсоры и меценаты.

      Референт Евгения Афанасьевича Наталья Алексеевна Карачанская заметила, что коль про​ект заявлен как культурно-образовательный (та​кова была первоначальная формулировка), необ​ходима четкая программа каждого Інформаційний бюлетень №3 (16) 2001 рік                                     – 3 –

выступления, а это сделать достаточно сложно из-за разного возраста предполагаемых юных слушателей. Ее поддержала начальник НМЦ горуо Ирина Алек​сандровна Романчук, напомнив об особенностях возрастной физиологии и психологии (поэтому название проекта изменено на «культурно-про​светительский» — звучит более широко).

      Приятно было наблюдать, что предмет обсуж​дения не только получает отклик в мыслях при​сутствующих, но эти мысли текут в том самом на​правлении, какое видится Театру авторской пес​ни. Например, Евгений Афанасьевич заговорил о том, что если найти несколько постоянных меценатов (это вполне реально – городским головой объявлен конкурс на лучшего мецената и спонсо​ра), акцию «Обитель доброты» можно разукруп​нить. Проводить концерты не только в большом зале, а по школам и детским садикам, и не раз в месяц, а чаще. Можно сказать, Е. А. Пасечник вы​разил вслух потаенную мечту Театра авторской песни — он лелеет ее уже около года. Дай Бог, чтобы завязавшееся сотрудничество стало пло​дотворным.

        Театр авторской песни и «Академия Жизни «Мама» просили представителей властных струк​тур и СМИ об информационной поддержке. Это организации некоммерческие и внебюджетные, поэтому каждая афиша на счету. И было бы очень кстати, если бы управления образования и культу​ры взяли на себя труд передавать хотя бы поли​графическую информацию в школы и библиотеки, детсады и вузы, заведения эстетического воспита​ния и музеи. И, по возможности, контролировать, чтобы афиши «работали», а не пылились на шка​фах или в столах руководителей этих учреждений.

          Редакция газеты «Запорозька Січ», являясь ин​формационным спонсором проекта, намерена освещать все подробности этой масштабной культурно-просветительской акции и обращается к коллегам с просьбой поддержать организаторов в их благородном начинании.                                                            Анна ГОРСКАЯ

Суми – 13-й фестиваль клубу “Булат”

        Гостям фестивалю було запропоновано заповнити бліц-анкету, та відповісти на кілька питань: 1. Прізвище; 2. Місто, клуб; 3. Який раз Ви на фестивалі; 4. Ваші враження від фестивалю; 5. Ваші побажання фестивалю та клубу.

       На жаль, тільки частина анкет була заповнена. Пропоную Вам думки гостей фестивалю.

       Денис Блощинский, г.Киев, творческое объединение “Вертикаль”. На фестивале нахожусь во второй раз.

       Впечатления очень хорошие, отдельное и особенное спасибо за работу в мастерских Владимиру Завгороднему и Михаилу Барановскому. Если бы существовала активно социально-позиционированная профессия ведущего мастерской – эти люди несомненно были бы достойны возглавить цех мастеров.

       Хочется пожелать некоторым ведущим мастерских большей корректности в высказываниях по поводу творческих изысков авторов и исполнителей. Был свидетелем нескольких неприятных моментов в этой связи.

       Фестивалю – Дай Бог удачных обстоятельст и много лет здоровья, развивающейся, фестивальной жизни. Спасибо.
        Днепропетровск КСП «Альма-Матер», ДК студентов Днепропетровского национального Университета. Ансамбль «Акварели» – второй раз, Красивская Людмила – первый.

        Мы очень любим ваш фестиваль.

        Спасибо большое всем вам. Если это вообще возможно, то хотелось бы такие штучки, как «майовка», знать заранее. Ждём «Булат» к нам на «Вагант»-2001 (осень, ~ноябрь).

        Харитоненко Валентина, Белавин Вадим, п.Эсхар, организаторы фестиваля «Зимний Эсхар». На фестивале впервые.

        Понравилось очень-очень:

        Фестиваль не заорганизован, т.е. когда и где только нужно, организаторы тут же ненавязчиво появляются и проявляются, но очень понравилось, что не было строгой режиссуры пятничного концерта, была дана возможность каждому проявить творческий подход и почувствовать себя соавтором действа.  Хороший подбор гостей фестиваля, жюри и ведущих мастерских. А к недостаткам можно отнести то, что досуг вне концертов полностью практически не организован; сказывалась и разобщенность. Но фестиваль понравился очень.

        Пожелать хочется лично Игорю Добровольскому очень много. Во-первых, мы некоторым образом коллеги, а потому хорошо представляем весь груз, который лежит на его плечах, как ни тяжел и неблагодарен. Знаем, что в фестивальные дни кажется, что уже больше никогда за это взяться не захочется, так вот, пусть сумма положительных эмоций от фестиваля у него всегда перекрывает отрицательные с большим перевесом и чтобы, хотя бы через неделю, хотелось, чтобы следующий (n+1)-й фестиваль состоялся. Долгой жизни сумскому фестивалю и клубу, конечно.

        P.S. від упорядника. На фестивалі у п’ятницю відбувся концерт гумористичної пісні “Говорят 13…”, а далі, традиційно, суботній конкурсний концерт та недільний Гала-концерт, де виступали дипломанти, лауреати, члени журі і ведучі майстерень. У мастернях працювали: Завгородній Володимир (Володимир-Волинський); Михайло Барановський (Вінниця); Супрун Олександр, Алесєєва Олена, Долгов Дмитро (Запоріжжя); Келов Довлет (Київ); Туріянська Руслана, Сироватський Віктор (Суми); Губернський Володимир (Львів); Матвєйко Павло, Бєлокопитов Сергій, Щетніков Олег (Москва); Вербицький Олександр (Миколаїв-Москва); Яцуненко Сергій (Крим-Москва).

        Журі фестивалю: Рубчинський Семен (Київ), Соболєв Андрій (Севастополь), Чайка Юрій (Харків), Любчич Галина (Вінниця), Карпенко Олена (Бахчисарай), Кучма Сергій (Запоріжжя).

        Лауреати: Бардін Олексій (Полтава), Вінниченко Михайло (Харків), Гайдук Ганна та тріо з Народного театру АП (Запоріжжя). Дипломанти: дует “ОНА” (Козаченко Ольга – Ухіна Наталка, Суми), Блощинський Денис (Київ), Сургайло Марія та Юрченко Олена (Харків), Вишняков Ігор (Полтава), Красивська Людмила (Дніпропетровськ), Мякотний Дмитро (Конотоп).

        Цього року поновлено атмосферу сумського фестивалю, з чим можна поздоровити прихільників бюлетеня, на Інформаційний бюлетень №3 (16) 2001 рік                                     – 4 –

сторінках якого  публікувалися матеріали про проблеми, створені гостями минулорічного фестивалю. Організаторам фестивалю вдалося владнати форс-мажорні проблеми, коли за три дні до початку, один із гуртожитків відмовив у поселенні і довелось шукати місця для проживання у різних кінцях міста, що ускладнило спілкування учасників. Після фестивалю стало відомо, що група москвичів та харків’ян, які приїхали без заявки, не сплатили за проживання і організаторам довелось платити за них. На майбутнє фестивалю потрібно шукати постійних спонсорів, щоб не було залежності від ціни за проживання учасників і відповідно більше можливості для спілкування.

Луганськ – Зарвовський  Сергій 

        Среди бардов Луганщины в прошлом году наблюдалось некоторое оживление. В области было проведено четыре фестиваля. Отличились Брянка, Рубежное, Перевальський район и областной центр. Правда фестиваль в Перевальськом районе организовали луганчане, но об этом потом.

         Первыми были рубежане и брянковцы. Правда еще весной, торопясь провести фестивали, клубы не скоординировали действия и провели мероприятия одновременно. Из-за этого прокола уровень сразу снизился, т.к. многие желающие, естественно, не смогли попасть одновременно в два места. В их числе оказался и я, выбравший Брянку. Кстати жалеть об этом не пришлось. Несмотря на камерность фестиваля, он прошел весьма удачно. Для меня стало открытием не только место, в котором мы собрались, но и некоторые имена. Впоследствии, лауреат этого фестиваля Александр Теленеску стал лучшим исполнителем в Луганске.

          Нельзя не сказать об очень удачно выбранном месте. Мало  того, что организаторам удалось в наших степях найти живописные скалы с родником, но рядом еще находится и база отдыха. Место достойно проведения и более крупных мероприятий, любители комфорта могут расположиться на базе, да и в случае плохой погоды на ней можно проводить концерты.

          Очень интересный фестиваль под названием «Великая степь» проводился в Перевальськом районе, общественной организацией Луганска «Исторический центр».

          Поскольку они ранее подобных мероприятий не проводили и не были обременены «традициями» то, сделав его по своему разумению, получили очень интересную форму. Фестиваль проходил на базе археологической экспедиции, копающей поселение ариев – предков жителей Донбасса. В программе было не только осмотр раскопок и рассказ руководителя экспедиции, но и общение с кришнаитами – ведь именно индусы считаются потомками ариев. Конечно в городе непривычно смотреть на проплывающие фигуры в сари, но в том месте они не вызывали никакой дисгармонии. И, конечно же, интересно было слушать рассказ об истории этой религии, о традициях и праздниках, да и никто не отказался попробовать ритуальные сладости, которыми нас угостили члены местной общины кришнаитов.

           Именно после этого у меня и возникла мысль о том, что, возможно, сочетание истории и современного искусства и есть та новая форма (или одна из них), которая уже давно напрашивается. Не секрет, что наши фестивали не блещут разнообразием и едешь туда, уже заранее зная, что тебя ждет. Конечно, организаторов других фестивалей в отсутствии фантазии обвинить трудно, скорее роль играет отсутствие средств. Но, все же опыт показал, что при желании можно выкрутиться и в этой ситуации.

           Не совсем обычным был фестиваль и в самом Луганске. Но здесь уже речь может идти о некоторых нововведениях в старую форму. Во-первых, это коснулось жюри – оно состояло только из не поющих и не пишущих специалистов в авторской песне, так называемых теоретиков. Во-вторых – мастерских, авторы прослушивались у авторов, исполнители у исполнителей.

         Фестиваль получился достаточно представительным – съехалась практически вся восточная Украина, желающих участвовать было 136 человек. Гран-при уехал в Харьков с Михаилом Винниченко, лучшим автором стал Денис Блощинский из Киева, лучшим поэтом признали тоже харьковчанина Бориса Соколова, среди дуэтов и ансамблей победили полтавчанки Юлия Кудлай и Наталья Селезень. И только в одной номинации – «лучший исполнитель» появился представитель Луганской области, уже упоминавшийся Александр Теленеску.

        В целом, побывав на трех фестивалях, должен сказать, что появляется не только интересная молодежь, но в наши ряды пробиваются интересные люди и более старшего поколения. В очередной раз слухи о смерти авторской песни оказались сильно преувеличенными. 

Миколаїв – Сергій Зотіков

         Добрий день, Петро!

         Миколаївська “Біла Ворона”, а саме Сергій Зотіков на проводі. Дякую за Ваші інформаційні бюлетені, цікаво дізнатись про останні події у бардівському світі. Розповім трохи про стан справ у Миколаївській бардівській тусовці.

         Марина та Павло Бабичи вже майже рік співають у Дойчланді (обіцяли повернутися скоро), а клуб очолює автор-виконавець Олена Кірсанова, відкриття останніх років. Ситуація в клубі розвивається останнім часом досить стихійно: по понеділках, як завжди, о сьомій вечора до міського будинку вчителя, що на перехресті Потьомкінської та Радянської вулиць, збираються і сівають люди. Співають все, що до душі – від “Изгиба гитары…» до власного авангарду і рок-поезії. Маємо зал (225 місць) з апаратурою і проводимо концерти по мірі готовності виконавців та по чергових календарних датах. Такими для клубу є 14 лютого (День закоханих), 8 березня, 1 квітня (зараз плануємо концерт), “відкриття” і “закриття” сезону (кінець червня і початок вересня), новий рік, – у цей час на афіші біля будинку вчителя завжди об’ява про концерт. Маємо свою майже постійну аудиторію, тому багато реклами не робимо (на відміну від “метрівського” фестивалю “Барди сміються” з вагоном рекламної поліграфії, що пройшов восени в Миколаєві – це були суто комерційні заходи, до організації яких “Біла Ворона” не мала ніякого відношення, Інформаційний бюлетень №3 (16) 2001 рік                                     – 5 –

оргкомітет на чолі з Силаєвим взагалі не сприймає нас серйозно. Але трохи смішно було під час концерту: багато запрошень розійшлись по спонсорах фестивалю, яким він потрібен як… Дзвінки мобільних телефонів, розмови, пусті місця…

          В останній час до клубу зростає інтерес серед громадськості: на день міста 9 серпня “ворона” всім складом відіграла 3-годинний концерт на головній вулиці міста і, не дивлячись на не досить зручний час, який було виділено клубу організаторами заходів, присвячених дню міста (з 12 до 15-00, бо ввечері, як завжди, пішла “попса”), вдалося зібрати велику аудиторію. Клуб часто запрошують на вечірки до різних підприємств, на концерти до шкіл, інститутів, до громадських, літературних заходів і святкувань, туристичних змагань тощо. Деякі “наші” пролазять навіть на телебачення, попадають до місцевої преси, загалом, складається враження про бурхливий розвиток Миколаївького “бардаку”. Чи не вперше після славнозвісного “Піщаного-99” “Ворона” зібралась на фестиваль “Зимова Ялта-2001”. Поїхало нас аж 8. Надії, на жаль, не виправдала “головний претендент” нашої делегації автор-виконавець Олена Жажкова, яка після всеношного співу двічі збилася на прослуховуванні, і Байрак виставив “червоне світло”.

          При повному засиллі “метрів” на фестивалі шансів пробитися до головного концерту  було небагато – з 52 конкурсантів пройшло тільки 5 чи 6. На мою суб’єктивну думку багато талановитих учасників, які не тільки не поступаються “метрам”, але й переважають останніх (і не тільки по майстерності виконання), не змогли показати себе перед великою глядацькою аудиторією, тоді як деякі “трьохакордні авторитети” проспівали-таки своє вагоме слово. Ця “Ялта” стала першою спробою на великій сцені і залишила багато вражень у наших початківців, але мені особисто ще раз нагадала – Миколаїв далеко не в еліті КСПшного руху України. Те, що “проходить на Ура” у нашому будинку вчителя, пролітає “як фанера над Парижем” обізнаної аудиторії, не кажучи навіть про журі.

         А все тому, що у “Вороні” існує принцип: на загальному концерті виступають усі клубівці. Нещодавно я взяв на себе роль технічного директора концертів, а іноді і ведучого. Тепер банальне “а сейчас перед Вами выступит…….. послушайте пожалуйста песню………. на стихи…….» змінилось на бард-шоу, яке планується наперед, при тому, що на прослуховуванні люди мусять працювати над артикуляцією, аккомпанементом, з мікрофоном, по кілька разів виконуючи проблемні місця. Декому не подобається, але сцена є сцена. Приклади поводження на сцені останнім часом встигли навести вінницький гість Михайло Барановський, кримчанин Костянтин Вихляєв, які нещодавно відвідали місто корабелів; не забуває рідне місто і екс-миколаївець Сашко Вербицький, да і херсонський “Жираф” кожного року збирає аншлаг.

           Серед наших “ворон” хотілося б відзначити такі імена:

· сімейний дует автори-виконавці Наталя і Вячеслав Григор’єви;

· дует авторів-виконавців Олени Жажкової та Олександра Любомира (які, до речі, непогано почувають себе з гітарою і поодинці, але разом – це просто класно!);

· виконавець Іларіон Кузнєцов;

· дует виконавців Крикуненко Анни та Гамоліної Тетяни;

· композитор Юрій Нікіфоров;

· автор-виконавець Олена Стоянова;

· починаючий і перспективний дует: Олена і Наталя Мікоши;

· автор Олена Кірсанова, яка непогано пише і виконує дитячі, циганські і просто хороші пісні (от тільки б навчилася ще трохи на гітарі), також головний “поставник” спонсорів для клубу;

· композитор Валентин Туньов, який непогано співпрацює з клубівським поетом Олександром Андрєєвим;

· деякі кажуть, що і я щось трохи вмію. Все-таки навчався у відомого миколаївського джазового гітариста, але от пісні останнім часом не пишуться, що ти не поробиш.

От такі в нашому таборі справи. Чекаю на відповідь.                           Сергій.

       P.S. від упорядника. Нарешті, завдячуючи Сергію Зотікову, широкий загал бардівського руху України зможе познайомитися з подіями, що відбуваються у Миколаєві. Можна порадіти за відвертість поглядів автора листа і наявність позициї в підході до навчання авторів та виконавців. Прийде час і будуть плоди від наполегливої праці сьогодення. Більше контактуйте із своїми сусідами та друзями, де відбуваються цікаві фестивалі та зльоти. Цікаві фестивалі в Севастополі, Черкасах, Балаклаві, Житомирі (для студентів). Успіхів!
Суми –Картавий Петро

         Підготовлена до видання «захалявна  книжка барда» – «Про СПІВАНУ поезію» П.Картавого, в якій відображені: Історія руху авторської пісні. Пісня і Слово. Саморозвиток автора та виконавця.Інформаційний блок (Фестивалі, Клуби, Лідери…). Для попереднього знайомства пропоную «Слово від автора»

         «За три роки видавничої діяльності для розвитку руху авторської пісні (АП) та співаної поезії України написав кілька десятків статтей аналітично-методичного та інформаційного спрямування. Щоб читач не шукав їх у різних брошурах та інформаційних  бюлетенях, виникла потреба зібрати їх під однією обкладинкою.

         Головним при відборі статтей стало: привернути увагу авторів та виконавців до проблем саморозвитку і дати їм необхідну суму знань, навичок. Сконцентрована в «Інформаційному блоку» інформація про фестивалі, клуби, лідерів руху АП України дозволить мешканцю будь-якого населеного пункту зателефонувати або написати їм листа і отримати необхідну консультацію, якщо буде на те добра воля адресата.

         На  жаль, молодь, що відірвана від мистецьких центрів, недостатньо ефективно вміє користуватися напрацьованим досвідом старшого покоління. Мета автора брошури:  допомагати авторам пісень, виконавцям, організаторам бардівського життя орієнтуватися у непростому потоку пісенної творчості та найти власний шлях Інформаційний бюлетень №3 (16) 2001 рік                                     – 6 –

до самоудосконалення.

          Принцип взаємодопомоги був головним імпульсом на початку зародження нашого жанру, і я не втрачаю надію на його відродження, тому що пісня єднає людей різних поколінь, поглядів, національностей. То хай же кожний, хто прагне духовної гармонії, покладе у цю справу власну цеглинку доброти та бажання допомагати ближньому. Шануймося, ми того гідні!»                                                                                               березень 2001 року

          У кого є можливість пропоную взяти участь у видавництві книжки, яку зможуть отримати усі бажаючі.

Черкаси - Тетяна Гайдар 

ПОЛОЖЕННЯ

про проведення V відкритого фестивалю авторської пісні “Срібні струни”
2. Термін і місце проведення Фестивалю

     На честь 5-річчя Фестиваль буде проходити 5 діб, з 6 по 10 червня 2001 року, що дасть можливість всім учасникам та гостям Фестивалю не тільки взяти участь у конкурсних програмах, але й відпочити у мальовничому сосновому лісі, на березі Дніпра, у приміській зоні м. Черкаси, на території турбази “Придніпровська”. До ваших послуг – сонячний пляж, риболовля, спортивні та туристичні змагання, веселі розваги, цікаві конкурсні та концертні програми. Проїзд до турбази з центрального автовокзалу та приміської автостанції (біля залізничного вокзалу) до села Чапаївка, або дизелем від залізничного вокзалу до зупинки “Чапаївка”, далі від вказівника «Турбаза “Придніпровська”» дорогу буде відмарковано. Крім того, в дні фестивалю буде ходити спеціальний автобус від площі ім. Б.Хмельницького до фестивального майданчика.

3. Умови участі у Фестивалі

Для участі у роботі творчих майстерень фестивалю запрошуються всі бажаючі автори, композитори і виконавці авторської пісні під гітару, незалежно від віку (дорослі і діти), та ансамблі виконавців (дуети, тріо та ін.), незалежно від мови, якою виконуються твори, представлені на конкурс.

Учасники повинні зареєструватись в Оргкомітеті та представити на творчі майстерні 2 екземпляри текстів пісень, які будуть виконуватись (бажано у друкованій формі). Попередній відбір на конкурсний концерт проводиться керівниками творчих майстерень, а за результатами роботи творчих майстерень формується склад учасників конкурсного концерту.

Лауреати визначаються за такими номінаціями: Гран-прі Фестивалю; Кращий автор; Кращий композитор; Кращий виконавець; Кращий колектив; Дебют Фестивалю; Приз глядацьких симпатій.

Крім того, деякі автори та виконавці будуть нагороджені спеціальними ювілейними дипломами за участь у Фестивалі, а також за його підготовку.

Під час підведення підсумків Фестивалю буде враховано майстерність та артистичність виконавців авторської пісні, змістовність тексту та якість музичного супроводу при виконанні власних авторських пісень.

Нагородження переможців, окремо серед дитячого і дорослого конкурсів авторської пісні, відбудеться на заключному концерті Фестивалю, на якому на честь ювілею Фестивалю буде вперше визначено Гран-прі у трьох номінаціях: Кращий автор; Кращий виконавець; Кращий колектив.

Всі переможці Фестивалю нагороджуються цінними подарунками.

Всі учасники фестивалю, які бажають жити у наметовому таборі, все спорядження і харчування привозять з собою, приготування їжі – на вогнищах.

Для бажаючих жити у будиночках на території турбази та для тих, хто не має туристичного спорядження, вартість проживання – 5-10 гривень на добу.

Всі учасники Фестивалю при реєстрації сплачують внесок у розмірі 1 гривня на підтримку санітарного стану табору і прибирання території. Квиток, отриманий за сплату внеску, є лотерейним білетом, який буде брати участь у розіграші святкової лотереї. 

Витрати на проїзд та проживання учасників Фестивалю несуть відряджуючі організації.

Прохання до всіх клубів авторської пісні та окремих учасників по можливості привезти слайди з видами свого міста або з життя свого клубу для оформлення концерту.

На Фестивалі буде здійснюватись аудіо- та відеозапис всіх концертів Фестивалю. Бажаючі зможуть придбати або замовити бажаний екземпляр.

4. Заключні положення

Дане положення затверджене оргкомітетом Фестивалю у складі:

· Тетяна Киричук, генеральний директор;  Ірина Добровольська, виконавчий директор; 

· Тетяна Гайдар, арт-директор; Володимир Радько, головний режисер.

Всі довідки з питань організації Фестивалю, участі у концертній програмі, умов проживання, проїзду та інше 

можна отримати за телефонами в м. Черкаси:

47-63-55
Тетяна Гайдар, арт-директор Фестивалю, голова міського Клубу авторської пісні «Берег»

41-62-48
Володимир Рясний, відповідальний член Оргкомітету

45-35-03
Тетяна Киричук, генеральний директор

(тел./факс)
Ірина Добровольська, виконавчий директор
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Заявки на участь у фестивалі, приблизну кількість учасників, замовлення місць на проживання у будиночках турбази просимо надати за вищевказаними телефонами з 1 по 30 травня 2001 року.

Дійсне положення є запрошенням на Фестиваль. До зустрічі на Черкаській землі! Оргкомітет

ПРОГРАМА ФЕСТИВАЛЮ

Середа 6 червня

з 7.00 протягом дня
· заїзд гостей і учасників Фестивалю, відпочинок на турбазі

з 20.00
· вечір біля вогнища

Четвер 7 червня

з 7.00 протягом дня
· заїзд гостей і учасників Фестивалю

з 10.00 до 14.00
· спортивні і туристичні змагання

з 15.00
· робота творчих майстерень та попереднє прослуховування учасників

з 16.00 до 18.00
· вільний мікрофон

з 20.00
· концерт Черкаського Клубу авторської пісні “Берег”

П’ятниця 8 червня

з 7.00 протягом дня
· заїзд гостей і учасників Фестивалю

з 10.00 до 18.00
· спортивні і туристичні змагання;

· робота творчих майстерень та попереднє прослуховування учасників;

· турнір з популярної гри “Показуха” між містами-учасниками Фестивалю

з 21.00
· концерт-знайомство міст-учасників Фестивалю, членів журі та гостей Фестивалю з демонстрацією слайд-фільмів міст-учасників Фестивалю;

· фінал гри “Показуха”

Субота 9 червня

з 10.00 до 14.00
· робота творчих майстерень та попереднє прослуховування учасників;

· виступи членів журі на майданчиках Фестивалю;

· спортивні та туристичні змагання

16.00
· офіційне відкриття Фестивалю і конкурсної програми

з 16.30 до 18.00
· дитячий конкурсний концерт

з 20.00 до 23.00
· конкурсний концерт авторів та виконавців

з 00.00
· святкова навколосвітня “Чайхана” (гумористичні пісні народів світу)

Неділя 10 червня

з 9.00 до 11.00
· прес-конференція

з 11.00
· заключний концерт і нагородження лауреатів;

· концерт гостей Фестивалю

з 16.00
· від’їзд учасників і гостей фестивалю

Харків – Олег Банарь

        Здравствуйте, Петя! 

       Пишет Вам это послание Олег Банарь, бард из Харькова. Было очень приятно поговорить с вами по телефону. Я насчет песни “Если ты меня забудешь».  Время печатать обложки для кассеты, которую я напел, а автора песни так и не нашел. Пожалуйста, посмотрите автора песни.


                             * * *
Если ты меня забудешь, если я тебя забуду,

В этом мире многолюдном не изменится ничто

Вынув зонтики, и боты выйдут люди на работу,

Потому что дождь весёлый льет как через решето

И при том, при всем, при этом, в нашем доме пахнет летом,

Ах, как пахнет в нашем доме, уж который год подряд,

И под ясными лучами за моими за плечами

Мои крылышки сквозные ослепительно горят.

Я сижу, поджав колено, Моя мама, мама Лена

Повторяет терпеливо жаловаться погоди,

Ведь при том, при всем, при этом, в нашем доме пахнет летом,

И оно всегда прекрасно, все что будет впереди.       
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     Спасибо.  С уважением,  Олег .

P.S. від упорядника. На жаль зателефонувавши по основних містах, та переривши збірочки пісень місцевих видавництв, не зумів допомогти Олегу. Хочу звернутись до читачів бюлетеню з проханням: якщо хтось знає прізвище автора пісні повідомити мені або зателефонуйте  у Харків за телефоном 37-76-09 і через Олю або Надю передайте Олегу інформацію. Навіть коли вже  буде готова касета.  Дякую.
Севастополь – Петро Спірін

        Положение о проведении 1-го фестиваля авторской песни «ЗУРБАГАН – 2001» 
       Дата и место проведения: Фестиваль проводится 4-6 мая 2001 г. в г.Севастополе, в районе бухты Казачьей, на берегу моря в палаточном лагере. Проезд к месту фестиваля: от ж/д вокзала – авт. №77 до остановки «Казачья бухта-городок» (50 коп), от центрального рынка маршрутные такси №7/10 (75 коп). От остановки до лагеря 500 м по указателям и маркировке.

       Требование к участникам фестиваля: Для участия в работе творческих мастерских приглашаются авторы и исполнители авторской песни под гитару. Иногородним участникам необходимо прислать заявку до 25 апреля 2001 для «бронирования мест на берегу моря». Количество прокатного снаряжения – палатки/спальники ограничено.

         Участники конкурса должны представить на прослушивание тексты песен (не менее 2-х) в двух экземплярах.

         Жюри определяет лауреатов в следующих номинациях за лучшую (ее): авторскую работу, поэтическое решение, музыкальное решение, исполнение, юмористическую песню, приз зрительских симпатий, лучшая песня на военно-морскую тематику (приз Черноморского флота РФ и ВМС Украины). Лауреаты награждаются дипломами и призами.

         Адрес для писем: 99059, г. Севастополь, пр. Героев Сталинграда, 46-80. Контактные телефоны (0692) 41-27-05 (Ирина Руденко) 23-67-63 (Татьяна Сирык до 21.00)                     E-mail:  p@spirin.sebastopol.ua
Рубрика -  «Скарби поезії»

         З творчістю Олександра Смика давно знайомі прихильники АП у Західному краї України, але вона мало відома на малій батьківщині поета – Сумщині. Пісні на його вірші виконує Василь Зінкевич та інші відомі співаки. Ось деякі фрагменти із вражень про його діяльність у статті Віктора Опанасюка до вибраних творів О.Смика “Хрести та перехрестя” (м.Рівне, “Перспектива”, 1999 рік).

         “Численні фестивалі, де брав Він участь, фестивалі, котрі без Його енергії організатора просто не сталися б. Вірші, зібрані в десяток книжечок, вірші, вилиті в пісні, співані знаними в краї співаками та гуртами. П’єси, втілені у вистави на професійних та аматорських сценах. Авторські концерти на-ура перед найіронічнішою в світі студентською аудиторією і перед нею ж довершені аналітичні лекції – і вдома, і за далекими кордонами. Накінець, виважена політична діяльність. І це ще далеко не все. Бо було й яскраве журналістське життя. І газета, котра від першого слова і до слова останнього трималася на його душі, його таланті, на його плечах. Були численні проекти і акції. А поза тим було просто життя.”

          “Спочатку було “Тяжіння скутої ріки”. Хто б витворив кращу алегорію тих часів? Читали цю збірку. Перечитували. Зачитувалися. Зітхали. Нишком плакали. Потайки озирались. Побоювалися. Надто вже прозорі натяки. Не доведи Господи, недоумки ще допетрають про що та про кого йдеться. Або й підкаже хто з нібито своїх отим – не нібито чужим. Бо й таке бувало в Олександровім житті: за пісню з роботи витурили. А не співай!”

         “Отож, минулося. Струмочками віршів своїх, джерельцями чистими кришталево дзвенячих пісень не провіщав Він, ні, - цього йому було замало, - брав за руку дівчинку-весну і вів її до тої скутої ріки. І крига скресла, і таки весна настала. Та на те вона й Весна… Одні сталкерами ведуть її мінним полем крижаних заборон та скутої волі і платять за це болем душі, здоров’ям тіла…”

        “Та весна вона і є весна. Стече бруд. Набухнуть бруньки і вибухнуть незаймано-білим цвітом. І надихатимуться поети на нові шедеври. І знову здивує нас Сашко, бо Богом дано йому це щастя, це горе – передрікати час і прирікати нас на подив, на захват і любов…”
         Не так давно у радіопередачі Едуард Драч розповідав, як познайомився він на першому Всеукраїнському фестивалі авторської пісні (Харківщина, Чугуїв, 1987 рік) з О.Смиком з Рівного та О.Покальчуком з Луцька, і вони, відчувши себе чужими на цьому фестивалі, вирішили працювати над створенням українських фестивалів. 1988 року в Києві відбувся перший концерт української авторської пісні, а через рік фестивалі “Оберіг” та “Червона Рута”. 

         Мені не довелось познайомитися з Олександром, хоча я також був на фестивалі біля Чугуєва. Готуючи матеріал для рубрики, прослухав запис конкурсного концерту того фестивалю, де Олександр співав пісні “Кредо” та “Це зовсім не важко…”. Вразило мене те, що після його виступу прозвучала пародія на український переклад пісні О.Розенбаума. Хтось уважно слідкував за Олександром і спробував звести на сміх враження від його виступу. Я не проти пародії, але жаль, коли її використовують для приниження людей іншої пісенної культури. Серед більш ніж 60-ти номерів концерту тільки два виконувались українською, і тому виконання пародії після виступу Олександра не випадкове.      

        Координуючи третій Всеукраїнський фестиваль, передали запрошення і О.Смику, але чому він не приїхав, мені невідомо? Минулого року, приїхавши до Львова на заключні дні фестивалю “Срібна підкова”, Олександра там не застав, він перед тим виїхав у справах додому. На лист, надісланий йому літом 2000 року, відповіді не отримав. При нагоді взяв у В.Шинкарука книгу віршів Олександра Смика і вирішив познайомити з його творчістю читачів бюлетеня.                                                                                                                                Упорядник
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                Кредо

Мені потрібно зовсім небагато:

Щоб кожне слово западало в серце,

Щоб хлопці не кидались хлібом

                                                    черствим,

Щоб не забули вишивки дівчата.

Щоб мати не кидала немовляти,

Щоб кожен батько не цурався сина,

А ще – щоб не стріляли просто 

                                                     в спину,

Коли стоїш обличчям до багаття.

Мені потрібно зовсім небагато:

Щоб не ховали камінь за сорочку,

Додолу щоб не опускали очі,

Кого опівночі впускаєш в свою хату.

Щоб Батьківщину вміли відстояти,

Щоб кожен доживав до свого віку,

Щоб до зірок ніколи ми не звикли…

Мені потрібно зовсім небагато.

       Плата за страх

Можно кинути тіло на дзот

Познімати зірки на погони

Та не можна тримати народ

У штрафнім батальйоні

Можна мірятись хто і кого

Приміряти сідницю до трону

Та не можна тримати народ

У штрафнім батальйоні

Увімкнули на автопілот

І прямуємо просто до скону

Найчесніший вкраїнський народ

У штрафнім батальйоні

Крок до щастя і крок до біди

Кров змиває прокляття штрафбату

Тільки Господи злість відведи

Щоб в думках не пішов брат на брата

Нам усім за народження – штраф

Немовлят поголили в солдати

Ми життя віддаємо за страх

Щоб вожді нас тримали в штрафбатах


              Пане підпоручику

Пане підпоручику, вже зійшла зоря – 

Час гуляти вовку битим шляхом.

Заспівали кулі, десь блука твоя – 

Шляк би її трафив!

Ніч, холодна ніч – ніби й не було.

Після всіх пожеж знов серцю зимно.

Пане підпоручику, знає все село:

Я – тобі дружина.

Повінчав нас ліс вельоном із трав,

В головах стояли білі коні,

Пане підпоручику, ти мені сказав:

“Бог нас оборонить”.

Якщо тебе вб’ють, кинуть під

                                                  паркан –  

Кров як вишиванка під мундиром – 

Пане підпоручику, мене не злякать – 

Піду до Сибіру.

                          * * * 

Хоч в пам’яті щирі шануймось панове

А пам’ять народу піди відбери

Ген жовто-блакитні а ген малинові

На ратушах наші цвітуть прапори

Лікуємо рани Вертаємо слово

Від схронів лишилися тільки ями

Вертають додому лелеки панове

До неба свій поглід спрямуємо ми

Здавалось не варто нам бога гнівити

Вже молодь поволі здіймає у вир

Шануймось панове нам жити і жити 

Коли не зламає життя нам Сибір

Ой де ви Ой де ви літа молодії

Ви десь розгубились в шаленій борні

Та хто з нас не мріяв під дзвони Софії

В’їжджати у Київ на білім коні


                                                  І.Б.

Сьогодні наше свято панно

Всі зорі дивляться на південь

Шампанське і нічне купання

Аж поки до перону підем

Я подарую жовті ружі

Іще не вірячи в розлуку

Як незвичайно чути Друже

Як незвичайно тиснуть руку

        Залишається в долоні

        Позабутий промінь літа

        Він ще може обігріти

        Любов до тебе

        Він ще може обігріти

Признач побачення на потім

Даюся легко одурити

Не вірю що ранковий потяг

Так просто відбирає літо

                       * * *

Це ж треба щоб минуло стільки літ

Для того щоб зустрітися з тобою

У келихах духмяний першоцвіт

За тебе перший тост моя любове

Навколо бутафорське вар’єте

Незатишно Притулок цей мусовий

Зате в очах всепрощення за те

За тебе другий тост моя любове

Розлучені самотністю доріг

Ми до розмови зовсім не готові

Мовчання наш вінчальний оберіг

За тебе третій тост моя любове

Шампанське ніби спогади п’янкі

Цей вечір справді видався чудовим

Яким ми ранок стрінемо Яким

За наше щастя вип’ємо любове
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