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Новини одним рядком:

6-12 серпня – 3-й фестиваль “Балаклавські канікули” у Севастополі 

17-19 серпня – 4-й фестиваль “Автограф” у Полтаві

19 серпня – концерт Олександра Смика (м.Рівне) “Червоне… Чорне… Біле…”  у Київському будинку вчителя 
23-25 серпня – 7-й фестиваль “Славутич”

7-9 вересня – фестиваль “Большой Донбасс”  у Донецьку

17 вересня – концерт “арсенальців” "ПРОЛЕТЕЛО ЛЕТО" у Київському палаці культури (ПК) “Арсенал”

20-22 вересня – 1-й фестиваль співаної поезії “Українська Хвиля – Суми-2001”

21 вересня – концерт Іллі Вінника у Київському Бард-кафе на Андріївському

28 вересня – концерт Інни Труфанової у Київському Бард-кафе на Андріївському

28-30 вересня –  фестиваль “Творча Зустріч –2001” у Рівному

28-30 вересня –  фестиваль “Байда” у Запоріжжі

30 вересня – концертна програма Дениса Блощинського “Храми” у Київському будинку актора

1 жовтня – концерт Аркадія Голибицького у Київському ПК “Арсенал”

5 жовтня –  вечір  поета Бориса  Косолапова  (Нью-Йорк) за участю київських  бардів у музеї історії Києва

11 жовтня – концерт Володимира та Юлії Каденко у Київському ПК «Росток»

11 жовтня – концерт Сергія Джигурди у Київському будинку актора
12-14 жовтня – Західноукраїнський відбірковий тур фестивалю “Обереги” у Луцьку 

12-14 жовтня – фестиваль “Есхар” у Харкові

13 жовтня – фестиваль авторської пісні для  школярів у Сумах

15 жовтня – концерт Михайла Барановського та КАП “Метро” (Вінниця)  у Київському ПК “Арсенал”

21 жовтня – концерт Олега Рубанського для дітей «Уходи, Бабай!» у Київському будинку вчених

24-26 жовтня – 14-й фестиваль “Я і Гітара” у Рівному

27 жовтня – концерт студії “Бард” (О.Рубанський, Ю.Востров, В.Мацуцький, А.Романов) на станції юних техніків

28 жовтня – концерт В.Каденка, В.Новикова, В.Семенова “А  БУДЕТ  ЭТО  ТАК…” у Київському будинку актора
9-11 листопада – ІІ всеукраїнський фестиваль авторської пісні у Києві

15-17 листопада – 16-й фестиваль “Студентські струни” у Житомирі

16-18 листопада – підлітковий фестиваль “Тропинка” у Харкові

24-25 листопада – фестиваль “Струна Тернова” у Кривому Розі

24-25 листопада – фестиваль “Вагант” у Дніпропетровську

         На Сході України проведено перший фестиваль співаної поезії “Українська Хвиля – Суми-2001”

           Задум провести фестиваль української пісні у м.Суми народився ще 1995 року, але реалізувати проект вдалося тільки 20-22 вересня 2001 року завдяки співпраці з головою правління СОКМО Олегом Медуницею. У травні 2001 року розроблено нове положення про фестиваль і утворено оргкомітет, куди автором проекту запрошено людей, які можуть допомогати у підготовці та проведенні фестивалю. Був розроблений алгоритм фестивалю, де розписано всі етапи роботи, і участь у них дійових членів оргкомітету. Протягом літа запрошувалися гості та учасники фестивалю з різних міст України. За місяць до початку проведення фестивалю, коли стало зрозуміло, що централізованого фінансування не буде, почався пошук спонсорів фестивалю, і ціною великої роботи вдалося знайти призи переможцям та необхідний мінімум грошей, продуктів харчування. Робота зі спонсорами йшла і під час проведення фестивалю. Підтримку фестивалю надали заступники голови Сумської міської Ради К.В.Макаренко та А.Я.Ковтун, а також виконувач обов’язків начальника управління молоді та туризму Сумської облдержадміністрації Л.О.Ніконова.

         Базою фестивалю стало ПТУ-1, де заступником директора училища працює виконавчий директор фестивалю Бовт Тетяна. Гості проживали у гуртожитку, відбір до конкурсного концерту проходив в актовому залі училища. Конкурсний та заключний концерти проходили у Сумському обласному театрі для дітей та юнацтва, що розташований у центрі міста. Гостей, що приїхали київським поїздом, зустрів представник оргкомітету, і на замовленому автобусі довезли до училища.

         Запрошені гості та учасники фестивалю прибули із Києва, Житомира, Рівного, Івано-Франківська, Черкас, Полтави, Нікополя, Кривого Рогу, Брянки, Глухова, Лебедина. У відборі до конкурсного концерту було представлено 22 номери. Після обговорення журі відібрало 16 номерів, а ансамбль бандуристів сумської школи №11 відкривав концерт поза конкурсом. Усі учасники та гості фестивалю отримали у подарунок брошуру «Про СПІВАНУ поезію».

          Відкриття фестивалю почалося виходом на сцену членів оргкомітету та журі, яких представив глядачам автор проекту. До роботи в журі було запрошено заслуженого артиста та заслуженого працівника культури України Шинкарука Володимира, м. Житомир, організатора фестивалю «Приспів» Гриника Ігоря, м.Івано-Франківськ, лауреата багатьох фестивалів, викладача музики Шакірова Марата, м.Нікополь (учні Марата – серед переможців республіканських конкурсів), мистецтвознавця Різника Олександра, м.Київ, радіожурналістку Всесвітньої служби Українського радіо Дмитровську Зінаїду, м.Київ, керівника поетичної студії «Орфей» Сумського педагогічного університету П’ятаченка Сергія. 

          У конкурсному концерті виступили представники Києва, Рівного, Черкас, Полтави, Кривого Рогу, Брянки, Сум, Глухова, Лебедина. Ведучий конкурсного концерту – Гриник Ігор. Завершили концерт запрошені сумчани – Єлишевич Григорій та кобзар Мошик Микола. При попередньому обговоренні результатів конкурсу у театрі члени журі дійшли висновку, що художній рівень пісень майже всіх учасників високий, тому у заключний концерт були запропоновані всі 15 номерів конкурсного концерту, про що і було оголошено глядачам по закінченню концерту.

          Особливістю Сумського фестивалю стало введення номінації – виконавець авторських пісень. Складність реалізації даного напрямку полягала у тому, що в українській пісні немає такого досвіду, а сумські виконавці не знали пісень українських авторів. Довелося записати на окрему касету пісні Ольги Богомолець, Едуарда Драча, Олександра Смика, Андрія Чернюка, Володимира Шинкарука і поширити серед виконавців. Які пісні співати, виконавці вирішували самі, і у конкурсному концерті прозвучали пісні В. Шинкарука у виконанні дуету та тріо, а через тиждень тріо виступило з ними на фестивалі “Байда” у Запоріжжі, де отримали схвальну реакцію учасників та глядачів.

          Згідно з положенням про фестиваль журі визначає кращих у таких номінаціях: автор, виконавець авторських пісень, колектив, поетичне рішення, музичне рішення, приз глядацьких симпатій. При обговоренні результатів конкурсу журі доповнило перелік такими номінаціями: за краще висвітлення громадянської тематики, за творчий пошук. 

          Журі присвоїло звання лауреатів фестивалю у номінаціях

Кращий автор

1-ша премія – Руднєв Сергій, м.Черкаси, 2-га премія – Сухарєв Олег, м.Київ

Кращий виконавець авторських пісень

1-ша премія – дует Тетяна та Юлія Бовт, м.Суми, 2-га премія – тріо «Ухіна і К», м.Суми

Кращий колектив

1-ша премія – тріо «Вітри», м.Суми, 2-га премія – дует Крисанов Роман – Опутін Володимир, м.Глухів

Краще поетичне рішення

1-ша премія – Вишняков Ігор, м.Полтава, 2-га премія – Магола Павло, м.Рівне

Краще музичне рішення

1-ша премія – Руженко Олег, м.Лебедин, 2-га премія – Гуцало Дмитро, м.Київ

Приз глядацьких симпатій

Теленеску Олександр, м.Брянка, Луганська область

За краще висвітлення громадянської тематики

Михайличенко Марія, м.Кривий Ріг 

За творчий пошук

Шевченко Людмила, м.Суми, Галахова Оксана, м.Глухів, дует Колодненко Віталій – Руженко Олег, м.Лебедин

         У роботі журі також впровадилася новація –  працювали без головуючого. Якщо виникали суперечки, слово брав художній керівник фестивалю, і всі непорозуміння вирішувалися заради атмосфери сприяння розвитку авторів та виконавців. Ця схема дозволила більш досвідченим членам журі вносити багато конструктивних пропозицій, а їх обговорення проходило без амбіцій, і знайдено рішення, коли не було ображених учасників конкурсного концерту.  

         Після конкурсного концерту у гуртожитку відбувся пісенний вечір, де співали разом учасники фестивалю та члени журі. Уранці 21 вересня у гуртожитку училища відбулася зустріч учасників з майстрами, на якій обговорено результати конкурсу, члени журі  відповіли на запитання учасників. На жаль, через завантаженість на фестивалі не вдалося реалізувати задум організації робітних груп з майстрів та учасників у формі взаємного обміну досвідом.   Того ж дня приїхав на фестиваль один із засновників руху української співаної поезії і автор цікавих пісень Смик Олександр , м Рівне.

         У заключному концерті виступили О.Смик, 15 лауреатів, члени журі. Ведучий концерту Шинкарук Володимир тримав у творчій напрузі глядачів, цікаво представляючи лауреатів та гостей, і, заповнюючи паузи власними віршами. Концерт тривав 2 години 30 хвилин, а після його закінчення глядачі не поспішали покинути приміщення театру, спілкуючись з членами журі та учасниками фестивалю.

         Ті, хто від’їздив київським поїздом після концерту, поїхали на вокзал, частина організаторів пішла проводжати В.Шинкарука та О.Смика. Після проводів гості, що залишились, та сумчани зібралися у гуртожитку, де співали до ранку пісні. 22 вересня від’їхала решта гостей фестивалю. 

         З керівником глухівської делегації обговорено проведення спільних пісенних акцій у Глухові. Доречною є поїздка сумчан з концертом до Глухівського педуніверситету в кінці листопада або на початку грудня 2001 року.

         Через кілька днів після завершення фестивалю зібралися у мене вдома сумчани, учасники конкурсного концерту, щоб обговорити результати фестивалю, і домовитися про подальші дії. Порадувало те, що багатьом сумчанам фестиваль відкрив пласт української пісенної культури. Вразили слова однієї із учасниць, яка сказала, що боялася “політизації” фестивалю, а у підсумку познайомилася з дуже цікавими авторами і людьми. Колоритним був національний склад учасників фестивалю. Половина учасників мала українські прізвища, решта були росіяни, єврей, татарин,  румун, а єднала їх українська пісня і атмосфера взаємодопомоги.

         Щира подяка всім, хто приїхав на фестиваль, і вклав частку своєї душі, щоб свято у Сумах відбулося. З чим і вітаю усіх учасників та гостей. Погода також була прихильна до пісенного свята і подарувала три чудові сонячні дні. 

          До зустрічі на фестивалі 2002 року.         Петро Картавий, автор проекту та художній керівник,  1-8.10.2001року
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Повідомлення  із клубів та активістів авторської пісні:

Львів – Дмитро Слижук

        … Надсилаю Вам інші вірші – лаконічні, чотирьохрядкові – яким я останнім часом надаю більшої переваги. Головне – не сказати багато, а сказати влучно й глибоко, хоча й може, коротко.


                              * * *

Спілкуватись думками,

                              що винесли пробу в вогні.

І торкатися серцем того,

                              що належить мені.

Пережити це знову,

                              хвилюватись, затримавши дух.

Таємниці читати у людях,

                              усмішку, біду…

                             * * *

Згиньте ночі холодні – і нудні й неприродні.

Ми на щирість голодні. Без любові – в безодні.

Згиньте роки самотні! Геть години спекотні!

Думи зникніть жорстокі, щоб зустріли ми спокій.

                             * * *

Люблю людей сміливих і гарячих,

Котрі нагоду втілюють у свято,

Людей, котрим близька до болю вдячність

І що себе уміють дарувати…

                            * * *

Дарують день і ніч свої усмішки,

Що клапти незнищенні всім кладуть.

Немає крил, щоб не стирчали ріжки.

Нема добра, щоб не вело біду…

                           * * *

Помітив, як звикаєш до речей,

Як в очі боїмося людям глянуть

Так легко… Якщо доля – не втече.

А як чуже – десь в далині розтане…

                          * * *

Незбагненна музико душі! Спинись на мить!

Звуки розбігаються мов вівці в полонинах.

Океан нектару. Серце листячком тремтить.

Музика Гармонії – леліюча невинність.

                       * * *

Ні, не варто пірнати у розпач – 

В шумовиння лячне грози.

Хай, дозволь же, виблискують очі

Таємничо, в росі сльози…

                       * * *

Холодне весною задихало знову.

Воскресли забуті, усміхнені мрії.

У погляді вірному – спрага Любові.

Той погляд манить все, і збуджує, й гріє…

                        * * *

О як бажається піти у Невідоме

І несподівано у хвилі помогти

Комусь збороти горні пута й сіру втому…

І від гріха когось в Кохання відвести.

                    * * *

В дзеркалах веселі, п’яні.

Та вистачить нам дзеркал!

Згорають краплі в тумані.

Іскринки – у вирі гор.

                    * * *

Чомумусь ми в радощах так мало веселились.

Як рідко очі цілували усміх твій!

Хіба на світ цей білий дві душі просились,

Щоб бути знову біля вікон в самоті?

                     * * *

Горять свічки… О ні, то роки,

То божевілля їхніх злетів.

Ніхто не в змозі мрію стерти

І перекреслити неспокій


Селище Октябрьське, Красногвардійського р-ну Криму – Сім’я Карпових

          Здравствуйте, Петр… В этом году мы решили опять поехать на «Балаклавские каникулы», но очень расстроились, не встретив там: Вас, Вадима Волкова, Сергея Цыпкина, Олега Литвиненко, Володю (Бугу). Не было как-раз тех, с кем хотели увидеться. Это главная, но не единственная причина огорчения. В этом году на фестивале та же самая программа, что и в прошлом. Те же прогулки и экскурсии, а это уже не интересно. Ещё неприятно поразило то, что если ты не платишь за питание и проживание, (т.е. устраиваешься сам), то никому не нужен со своими песнями. То же самое было и на Зимней Ялте. Мы не остались даже на Гала-концерт.

          Зато мы с Сашей в этом году получили массу удовольствия, приняв участие в фестивале в Мраморной пещере. Это был наш дебют дуэтом и, можно сказать, удачно. (Мама и папа не ездили).

          Очень понравилось само настроение фестиваля, которое, как Вам известно, зависит от организатора. Виктор Самусь – Молодец! 

          Хоть погода и была прескверная, но мы были в восторге от этой поездки.
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          Не дожидаясь окончания «Балаклавских каникул», поехали в Песчаное, но не в табор Карпены, а стали неподалеку. Заходили и к ней, в надежде встретить – старых друзей, наши надежды увенчались успехом. Встретили «Дворняг» из Харькова с руководителем – Федоровой Ириной Николаевной. Они пригласили приехать в ноябре к ним на «Тропинку». Если у нас получится, я обязательно Вам сообщу. Петр, а Вы бываете на этом фестивале, всё-таки Сумы недалеко от Харькова?

          Меня сегодня выручила книжка, которую Вы подарили, «Авторська пісня в Україні». Я сегодня весь день пишу письма, и когда уже написала Вадиму Волкову, с ужасом обнаружила, что на его визитке нет почтового адреса. И тут вспомнила, что его нужно искать в зеленой брошюрке. Да и просто приятно отмечать уже знакомые фамилии, перелистывая её странички.

         Здорово, что Вы сделали такой сборник. Им заинтересовались знакомые из Алчевска, может они сделают заказ.

         19-24 августа Я и Саша поедем в Алушту, нас пригласили на молодёжный слет (но не авторской песни). Это организовала партия СДПУ, хоть мы и не состоим в ней. В следующем письме я напишу что там было интересного.

         До свидания.  Маша, а также Миша, Оля и Саша Карповы. С наилучшими пожеланиями.

                                                                                                                                                                     15.08.2001.

Полтава - Юлія Кудлай

        Шановний Петро Васильович!  Фестиваль “Автограф” пройшов успішно. Цього року конкурсний склад учасників був досить сильним. Нагородження пройшло за слідуючими номінаціями.

1. Кращий автор-виконавець – Юрченко Олена (м.Харків)

2. Кращий композитор – Заєць Антон (м.Луганськ)

3. Кращий поет – Туз Катерина (м.Полтава)

4. Кращий колектив – дует Гарбар Олександр – Шифріна Яна (м.Суми)

5. Кращий виконавець – Чайка Олена (м.Суми)

6. Кращий дебют – Доброскок Оксана (м.Харків)

7. Приз глядацьких симпатій – гурт «Хай-Хет» (селище Карлівка)

8. Кращий україномовний автор – Левченко Юрій і Лілія (селище Козельщина)

9. Гран-прі фестивалю – Баулін Ігор (м.Харків)

Журі фестивалю:

Голова – Адаменко Микола (м.Харків)

       Члени:    Зосімов Сергій (м.Полтава)

                Вінниченко Михайло (м.Харків)

                       Кудлай Юлія (м.Полтава)

                       Байрак Віктор (м.Вороніж)

                       Литвиненко Олег (м.Харків)

       Петро Васильович! В мене до Вас прохання. Зв’язуватися з нами через Ігоря Вишнякова (0532) 56-76-83 або через Зосімова Сергія 66-39-99 (вдень це телефон кабінету директора СШ№36, ввечері домашній).

З повагою – Кудлай Юля

Рубіжне – Андрій Жарков (уривки із газетних статтей про пісенну подію у Рубіжному)

Необычный концерт

       В зале заводского ДК собрались друзья и читатели газеты «Вестник Красителя», чтобы своим присутствием поддержать первое печатное издание города. Инициаторами этого нетрадиционного мероприятия стали городское отделение областной организации «Регион» и благотворительный фонд «Благовест». Инициативу проведения благотворительной акции поддержали исполнители авторской песни нашего города. Газету постигло несчастье- украдена компьютерная техника со всеми дискетами готовящегося к выпуску номера. Несмотря на это, коллектив редакции не допустил срыва, и читатели вовремя получили очередной номер газеты. Ведущие концерта-акции И.Маковниченко и А.Жарков ненавязчиво – умело заполняли паузы между выступлениями бардов рассказом о пользуещейся успехом в городе газете. 

        Пришедшие на акцию получили истинное наслаждение от выступлений М.Гайдука, С.Маслова, В.Горбенко, В.Вашечко, Н.Куц, О.Арвачева и др.

        В зале царила присущая ДК атмосфера творчества. Талантливые люди, которые живут и работают  рядом, дарили нам свои песни, вкладывая в них частицу душевного тепла.

                                                                                                       Л.Максимова (газета «Авангард» за 20 июля 2001 года)

«Регион» – «Благовест»: благотворительная акция

         Дух доброты и сердечности объединил людей, собравшихся 12 июля во Дворце культуры КХЗ «Заря», где проходила благотворительная акция в поддержку газеты «Вестник Красителя».
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         Поводом для организации данного мероприятия послужило затруднительное положение коллектива газеты, которое было вызвано хищением компьютерной техники неизвестными злоумышленниками.

         Замечательный подарок участникам встречи преподнесли хорошо известные рубежанам по фестивалю «Заря Донбасса» поэты-песенники. Зал наполнили прекрасные мелодии и проникновенные слова. Волнующие звуки гитары пробуждали в душах слушателей светлые и добрые чувства.

         В концерте принимали участие Андрей Жарков, Олег Арвачев, Владимир Горбенко, Михаил Кучер, Сергей Маслов, Владимир Вашечко, Наталья Куц, Михаил Гайдук, Игорь Сухомлинов. Звучанием гитары и трубы исполнение певцов сопровождал Юрий Дранев.

         Большое спасибо организаторам акции – фонду «Благовест», организации «Регион», руководству КХЗ «Заря», замечательным бардам.

                                                                     Светлана Черненко (газета «Вестник Красителя» за 21 июля 2001 года)

Черкаси – Сергій Руднєв

Д В І Є Ч Н И К  З  Г Р А Н-П Р І

         Покидаючи вагони – люди, з гітарами та валізами, швидко утворили живий острівець біля поїзду “Київ-Суми”. Саме на ньому прибула на пісенне свято більшість учасників з різних регіонів України.

         Якусь мить нас обіймала прохолода ранку. Коли ж керівник проекту 1-го фестивалю співаної поезії “Українська Хвиля –  Суми-2001”, присвяченого 10-й річниці Незалежності України – Петро Картавий люб’язно сповістив, що автобус вже чекає – вітання всім учасникам від Тараса Петриненка передала радіожурналіст Національного радіо України – Зінаїда Дмитровська. І нас обійняла хвиля тепла… Бо хоче того Тарас Петриненко, чи ні – поруч з його ім’ям (упевнений – не тільки мені) чується ще одне,- тремливе, ніжне, земне і сонячне, з розбризками Дніпра і потужним відлунням трембіт із Карпат – УКРАЇНА…

         Фестиваль захопив мене миттєво. Захопив особистостями, багатобарв’ям почуттів, чудовими музикантами і виконавцями.

         Магнетизм Петра Картавого – уважного, вдумливого аналітика, відданого авторській пісні, зібрав до журі з різних міст України відомих і шанованих людей, лише нагадування імен яких асоціюється з пружними гілками розлогого дерева авторської пісні.

         З першої ж миті на фестивалі цікаво, нетрадиційно почала працювати школа, де всім спраглим до спілкування та духовного збагачення дали чудові уроки людяності, уваги, поваги, доброзичливості і, ясна річ, майстерності –                  

        ВОЛОДИМИР ШИНКАРУК – (Житомир) заслужений артист України, заслужений працівник культури, кандидат наук, доцент Житомирського педагогічного університету та Київського університету культури. Людина – захват від могуті, ніжності, невичерпності, різнобічності якої обійняв на фестивалі всіх. (А я так і не дійшов у собі згоди – хто він більше: поет, композитор, учитель, актор, співак…)

        ОЛЕКСАНДР РІЗНИК – (Київ) мистецтвознавець, кандидат наук, темою дисертації якого була саме авторська пісня в Україні. (Пісня, яку він не тільки знає, а щирість якої, здається, йде від нього невичерпними хвилями)

        ЗІНАЇДА ДМИТРОВСЬКА – (Київ) радіожурналіст закордонної служби українського радіо, автор програми “Авторська пісня в Україні” (Чарівна жінка, з унікальним відчуттям слова і музики, до слушної поради якої прислухався і я)

        МАРАТ ШАКІРОВ – (Нікополь) композитор, віртуоз-музикант. (Пісні Марата, на слова мого земляка Василя Симоненка, з хвилюючою, м’якою манерою виконання – я вважаю – сповнені повівами теплого вітру над рідною землею)

        ІГОР ГРИНИК – (Івано-Франківськ) організатор фестивалю “Приспів (ставитися до Ігора без симпатії – навіть коли він без гітари – просто неможливо)

        СЕРГІЙ П’ЯТАЧЕНКО – (Суми) викладач літератури Сумського держуніверситету, керівник студії “Орфей” (лаконізмові і виваженості слів Сергія я тихо заздрив).

        Попереднє прослуховування підтвердило сильний склад учасників фестивалю. На конкурсний концерт потрапили майже всі учасники, за винятком, здається, п’ятьох. Конкурсний концерт проходив у театрі юного глядача – затишному, з гарною акустикою, з глядачами різного віку – переважно молоддю. Не маючи ніякого досвіду виступів на фестивалях, які проводяться у приміщеннях, погано перенісши переїзд, я побоювався, що це може позначитися на голосові (та й не тільки на ньому).

        Підмічаючи на конкурсному відборі багато цікавого і повчального у авторів і виконавців я, тримаючи у полі зору хід конкурсного концерту, максимально зосередився на собі. “Тобі потрібно було народитися не поетом, а композитором”, - колись по довгій паузі, після прослуховування моєї нової пісні, захначив мій вчитель вокалу – Юрій Миколайович Тулуман, що, мабуть, чи не єдиний у Черкасах має дві консерваторські освіти…

        Я вийшов на сцену з бажанням проспівати одну-єдину, показану тоді йому пісню, і відчуттям ніби інших пісень у мене ніколи не було.

        Після першого куплету від тиші, яка панувала серед глядачів у залі, я мало не розгубився. І відчув, що найпочесніший приз фестивалю може поїхати зі мною до Черкас. Підтведили це і кілька вигуків “браво”, що наздоганяли мене, коли я йшов зі сцени, і далі – наполегливі оплески слухачів, що знову повернули мене на неї з-за куліс. Здається у той день глядачі запросили на сцену двічі тільки мене.

        Наступного дня я, зрештою, розібрався чому мене усе життя тягло до Сум. Церемонію нагородження почали з дипломантів,  потім  –  лауреатів.  Наостаток   вручали  Гран-прі.  Розкішну  –  ручної  роботи  –  вазу  з  декоративним 
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розписом та малюнком за темою народного пісенного фольклору мені вручали Дмитро Шаркевич – заступник директора відомого у світі підприємства “Верес” і натхненний (як і його пісні) Володимир Шинкарук. Відбулося це саме на мій день народження. А ще за день відмічалося народження мого рідного міста – Черкас, якому, гадаю, зробив подарунок і я.

          Церемонію нагородження і гала-концерт вів Володимир Шинкарук, надихаючи виконавців якоюсь особливою волею та розкутістю.

          Знаючи наперед відповідь, я підійшов до художнього керівника фестивалю – Петра Картавого – і запитав: “Петре, а що співати на гала-концерті?” “Як, що? Маму”, - відповів він. Я співав цю пісню, розуміючи, що іншої назви для неї і не знайти, калейдоскопічно пригадуючи – з теплом і вдячнісю – Георгія Туніна, Олександра Короля, Михайла Барановського, Довлета Келова, Віктора Байрака, Антона Ворожейкіна, Тетяну Киричук, Тетяну Гайдар і мою першу пісеньку, що я промугикав рік тому на першому в моєму житті фестивалі, яку, хоч і без супроводу, але почули. Втім, як і мої, поціновані на ньому, поезії. У калейдоскопі пам’яті прокрутилося і те, як по шістнадцять годин поспіль просиджував за баяном, як прислуховувався до міркувань небайдужих до пісні і тріо “Вербена”, і Тетяни Халаш, і чудового цимбаліста Михайла Корня, який, власне, і порадив мені придбати концертний баян, і до схвильовано сприйнявших мої пісні письменників – Петра Линовицького, Сергія Носаня, Василя Захарченка, Валентини Кузьменко, Івана Дробного, Валентини Коваленко і, ясна річ, голови Черкаської Спілки письменників – Григорія Білоуса, який, переживаючи за мене, буквально за мить до моєї поїздки до Сум, затефонував і коротко запитав: “Ну що – їдеш?” і побажав: “ні пуху…” Подумки я подякував всім цим людям, своїй родині, що вони своєю довірою допомогли мені любов’ю і розпачем, ніжністю і святістю доторкнутися до слова МАМА.

        Після запису, що вже відбувся на Національному радіо, ця пісня, випереджаючи мої мрії, має прозвучати по Всесвітній службі радіо “Україна”. Можливо її почує моя тітка Євдокія, та мої двоюрідні сестри в Австралії. Можливо – ошелешена моїми піснями – Наталя Дубохет (Замулко), що зараз мешкає у Франції. Втім, у цій передачі має прозвучати ще одна моя пісня, зі словами:


Ця земля…

Хіба зітхання змалювати?

Красивіш чи знає світ,-

Напевно – ні.

Ця земля…

То є усі мої поради

У скрутнім, 

Або і навіть в чорнім дні…


        Повертався я з Сум через Київ. У казковому – оновленому залізничному вокзалі пригадалася мені приземкувата холодна школа у одному селі, де я з письменниками був на виступі, і маленька школярочка, яка підійшла до мене і тихенько запитала: “Дядя, а Ви лауреат?..” Тоді моя відповідь її розчарувала. Втім, розчарував я і директора однієї з приватних шкіл у Черкасах – запрошений для співбесіди, аби викладати (як спеціаліст зі спорту) розроблену мною методику зі самостраховки дитини. Розчарував спочатку здивуванням, коли дізнався скільки коштує навчання у цій школі, а потім  і тим, що сказав: “З дітьми вашої школи мені все зрозуміло, а от як бути…” Далі я міг вже не продовжувати, бо директор потягся до телефону, даючи мені зрозуміти, що за співбесіду я отримав “двійку”.

        Втім глядачі у Сумах не тільки вислухали мою сповідь, а, і я вельми вдячний їм за те, не відштовхнули від мене і від себе отой неспокій: “А як бути з…”

Луцьк – Ніна Романюк (стаття із газети “Україна молода” від 16 жовтня 2001 року)

“Обереги” повернулися

       Удруге після багаторічної перерви  у Луцьк прийшов фестиваль, який наприкінці буремних 80-х і на початку 90-х став візиткою Луцька, через горнило якого пройшла величезна плеяда талановитих українських виконавців –  Марійка Бурмака, Тризубий Стас, Василь Жданкін, Андрій Панчишин, Едуард Драч, Сергій Мороз, Левко Бондар, Зоя Слободян та ін. Їхню сценічну зірку відкрив саме “Оберіг” – фестиваль авторської пісні та співаної поезії. Хтось із них пов’язав своє життя зі сценою назавжди, хтось так і залишився бардом “за сумісництвом”, але та потужна енергетика, яку вихлюпнули вони на глядача, не зникла безслідно. Саме на “Оберезі” зародилася могутня хвиля національно-культурного розвитку, саме на “Оберезі” лицарі гітари із молодечним запалом та максималізмом доводили до серцевих нападів радянських чиновників, говорячи зі сцени те, про що говорили ми хіба що на кухні – про незалежність України, про невідворотність змін, що зріли у суспільстві. Словом, “Гудбай, компартия, где я не буду никогда”, - так тоді, у 1989-му, могли співати тільки на “Оберезі” Левко Бондар, Стас Щербатих (котрий Тризубий) і Володимир Кіндратишин. Але після того, як “Оберіг”, розділившись на два альтернативних фестивалі, почив у Бозі, пішов у небуття цілий пласт самобутнього жанру. Дехто вважає, що це явище закономірне, що “Оберіг” себе просто переріс і став непотрібним нам, коли ми змогли говорити вголос те, що думаємо. Як на мене, “Оберіг” згубила одвічна лиха риса української ментальності – як не з’їм, то хоч понадкусюю, і на одну булаву завжди знаходиться як мінімум три гетьмани.

        Але досить ностальгічного. Під акомпанемент осені і багряно-жовтих завірюх на луцьких вулицях фестиваль повернувся. І хоч він не “Оберіг”, а “Обереги”, та головне в іншому – знайшлися люди, які цього захотіли, яким Інформаційний бюлетень №5 (18) 2001 рік                                     – 6 –

болить серце і душа за українську культуру. Не дивно, що біля витоків його відродження стали знову ті, хто були натхненниками у 89-му, - Василь Ворон і Сергій Шишкін. Василь у ті часи був журналістом молодіжної газети, Сергій – викладачем. Сьогодні Василь Ворон – магістр державного управління і чиновник за посадою, але не за складом душі, Сергій так само у своєму Володимирі-Волинському викладає музику. Вони знайшли однодумців в особі мистецької агенції “ЕОС” і відгук у молодіжному студентському середовищі. Минулого року Луцьк знову після шестирічної перерви зустрічав “Обереги”. На відміну від торішнього, нинішній фестиваль мав відбіркові тури у чотирьох містах: Луцьку, Луганську, Хесоні, Сумах (примітка упорядника: своє відношення до таких “віртуальних” повідомлень висловив у статті, “Чи стане луцький фестиваль «Обереги» дійсно Національним?”). Народився і телефестиваль “Обереги”, хрещеним батьком якого став співак Віктор Нестерук. І, що найголовніше, “Обереги” не залишаться тільки у Луцьку – майже всі регіональні телекомпанії України будуть крутити фестивальні ролики.

        P.S. (від упорядника). Оскільки у статті немає інформації про концерти та переможців фестивалю, наведу деякі дані.  12 жовтня –  авторська програма Олександра Смика (Рівне) “Червоне…Чорне…Біле…” за участю Юрія Поліщука та Юрія Чорнобая у Волиньському державному університеті. Того ж дня, у палаці учнівської молоді, урочисте відкриття фестивалю, де виступили Едуард Драч (Київ), Василь Ворон (Луцьк), Ігор Павлюк (Луцьк), Марійка Бурмака (Київ), Олександр Смик, Володимир Шинкарук (Житомир), Наталка Криничанка (Львів), Сергій Мороз (Боярка), Юрій Поліщук, Сергій Шишкін (Володимир-Волинський), Валерій Маренич (Луцьк), Ольга Вегера (Ужгород), Віктор Нестерук (Київ), Яна Шпачинська (Червоноград), гурт “Своя сорочка” (Луцьк). Ведучі концерту – Володимир Шинкарук та Людмила Тибольчик.

        Наступного дня конкурс у номінації “Авторська пісня і співана поезія” та концерти вокальної формації “ПіККардійська терція” (Львів) і “Рок-культура-2001”.

        14 жовтня – конкурс у номінації “Акустична музика” і концерт переможців та гостей, у якому виступили Сергій Ткач (Рівне), Яна Кутько (Луцьк), Леся Соболєвська (Івано-Франківськ – ІІІ місце), Вікторія Олексюк (Ковель –ІІ місце), Дмитро Тодорюк (Чернівці-Київ – І місце), тріо із Червонограда (Яна Шпачинська та її друзі), гурт “Своя сорочка”, гурт “Блазні” (Хмельницький), гурт “Ворождень” (Київ), Володимир Смотритель (Хмельницький),   Віктор Нестерук, В’ячеслав Міщенко (Житомир), Сергій Шишкін, дует Олена Мороз – Олег Петров (Луцьк), гурт “Тиха думка” (Ковель – ІІІ місце), дует “Майдан незалежності” (Шумське – ІІ місце), гурт “Явиди” (Тернопіль-Київ-Чернівці – І місце). Ведуча концерту Ольга Вегера. Після концерту відбулася святкова вечеря. Учасники та гості “Оберегів” отримали великі пам’ятні керамічні медалі.

        Склад журі: Сергій Шишкін – голова, Василь Ворон, Валерій Маренич, Едуард Драч, Сергій Мороз, Наталка Криничанка, Володимир Кучинський (Київ), В’ячеслав Міщенко.

        Оргкомітет фестивалю: Олена Осійчук – директор фестивалю, голова оргкомітету (на жаль, пані Олену не побачили на сцені глядачі), Віктор Нестерук – директор телефестивалю “Обереги”, Василь Ворон – ведучий телепрограм “Обереги”, художній керівник, Павло Присяжний – художній керівник, Людмила Чурак – головний менеджер, Олег Шикалюк – сценографія,  Ольга Піскорська, Тетяна Яков’юк, Катерина Єляшович, Володимир Хілуха, Володимир Лац, Олена Гармаш – адміністратори, Олександр Пирожик – прес-аташе фестивалю, Андрій Мокієць – дизайн та верстка.

        Накладом 10 тисяч примірників вийшов спецвипуск “Обереги” – додаток до газети “Волинські губернські відомості”, що розповсюджується у Житомирі, Луцьку, Рівному, Тернополі, Львові, Хмельницькому. У додатку чимало різноманітного матеріалу, але мене вразила стаття юної лучанки Яни Кутько, яку і друкую.

“Я –  мисливець за красою”

       Вистежую її у всьому – у кожному дотику, у кожному слові, у дощеві, у вітрах, виловлюю її в очах людей, вбираю її з думок.

       Я знаю, що цей світ прекрасний (я люблю, як спалахують крила мого білого голуба миру, я люблю, як спалахує день світлом моїх пісень, я люблю, коли тихий вечір обнімає мене за плечі).

       Я знаю, що цей світ незбагненний. І здалека, і зблизька.

       І так уже склалося, що музика в моєму житті – це не просто звуки, що мене оточують. Так звати мою душу – Музика. Мої пісні – це логічне продовження моєї дороги у світ, це логічне завершення мого невпинного пошуку краси.

       І коли у світі я натикаюся на категоричну чорну стіну гіркоти, нещастя і болю, я її долаю (хоч вона обпікає, пече, колеться і ріже), трішки плачу і прямую далі, шукаючи красу.

       У заключному концерті виступ Яни справив сильне враження. Успіхів тобі «маленький мисливець за красою».

                                                                                                                                                                             Упорядник

Глухів, Сумської області – Микола Гурець, директор музею Глухівського педуніверситету
До рідних джерел

        Оксана Галахова виховувалася у російськомовній сім’ї. Батько – військовий. Закінчила російську школу, Сумське училище культури, працювала 3 роки керівником-дирижером духового оркестру в рідній першій школі м.Путивля, а нині студентка ІІІ курсу педагогічного факультету Глухівського педагогічного університету.

       Саме тут вона почала грунтовно вивчати українську мову, але й думки не допускала, що буде творити поезію українською мовою. Це сталося, як спалах зірки, як якась несподіванка, коли в душі високий накал емоцій виливається у пісню вишуканою українською мовою. Можливо, це передалось від прадіда Троценка по материнській лінії, який вмів усе: побудувати хату, виготовити музичний інструмент; заграти на ньому і заспівати. Можливо, тут Інформаційний бюлетень №5 (18) 2001 рік                                     – 7 –

справдилась легенда про євшан-зілля.

         Оксана прекрасно грає на флейті, фортепіано і відносно недавно опанувала 12-ти струнну гітару. Саме з цією гітарою вона і стала лауреатом у номінації “за творчий пошук» на першому фестивалі співаної поезії  “Українська Хвиля – Суми-2001”. Її пісня “Все подумки” була високо оцінена визначним українським поетом-піснярем Володимиром Шинкаруком, який для багатьох учасників фестивалю став прикладом для наслідування.

         Звичайно, перед цим був фестиваль “Студентська весна”, до участі в якому її заохотила заступник декана педагогічного факультету Оксана Анатоліївна Тишик, і на якому вона зайняла друге місце. 

         Але цей конкурс особливий. Тут змагалися за першість 25 представників міст України, тут виявився високий професіоналізм багатьох виконавців і в тому числі – студентів Глухівського педуніверситету.

         Не випадково координатор інформаційно-аналітично-координаційного Агентства Авторської Пісні України П.Картавий запропонував на базі Глухівського педуніверситету концерт, а по можливості і фестиваль авторської пісні та співаної поезії.

         Дзвенить 12-ти струнна гітара, ледь чутно дівочий голос. Можливо, то Оксана створює нову пісню! Тож і побажаємо їй вдячного слухача.
Рубрика:  Роздуми про авторську пісню
Чи стане луцький фестиваль «Обереги» дійсно Національним?

         Назва статті може здивувати тих, з ким довелося спілкуватися у Луцьку, тим паче, що враження від Західноукраїнського відбіркового туру фестивалю (12-14 жовтня) склалося позитивне. На мою думку, концепція «Оберегів» тільки задекларована, і не розроблена на рівні Національного фестивалю, а схема ж проведення схожа на львівську “Срібну підкову”, тільки відбіркові тури заплановано провести в інших містах, де населення майже не розмовляє українською.  Для реалізації задекларованого потрібні досвідчені і сміливі організатори всеукраїнського рівня, а також ресурси (кошти, підготовлені помічники).

         Чи стане Волинь об’єднавчим центром української авторської пісні? – Про це мої роздуми, тобто про реальні можливості художнього керівництва фестивалю допомогати авторам і виконавцям усіх регіонів України у їх розвитку.

          Працюючи над підготовкою фестивалю співаної поезії  “Українська Хвиля – Суми-2001” у травні, показав положення Володимиру Шинкаруку, і він розповів, що подано проект луцького фестивалю «Обереги» на президентський грант, де передбачено відбір на регіональних фестивалях у тому числі і в Сумах, але сумчан про це навіть не повідомили. На сумський фестиваль (20-21 вересня) запрошені організатори «Оберегів» чомусь не приїхали.  За рекомендацією Олександра Смика поїхав до Луцьку знайомитися з можливостями організаторів зробити фестиваль дійсно Національним, щоб постала школа української пісні державного масштабу, яка через відбіркові тури та фінал об’єднає ветеранів і виведе молодь на новий рівень пісенної майстерності. Три дні фестивалю показали, що волиняни хочуть стати пісенним центром України, але невеликі можливості і відсутність об’єднавчого досвіду команди, яка проводила творчу частину відбіркового туру, не відповідає їх бажанням. За прийом і увагу щиро дякую Олені Осійчук, Ользі Піскорській, Олені Гармаш, Олександру Пирожику та іншим.

        Очікував, що у Луцьку відбудеться обговорення концепції і розширення складу оргкомітету з урахуванням повної структури Національного фестивалю, але частина майстрів була запрошена на один день і поїхала додому після першого дня (Марійка Бурмака, Юрій Поліщук, Олександр Смик, Володимир Шинкарук), не усвідомивши свою місію у майбутньому. Робочого контакту з ідеологами «Оберегів» не вийшло. Дехто сприйняв мій приїзд насторожено, хоча моя функція на фестивалях – організація контактів між діячами авторської пісні різних регіонів і допомога у проведенні заходів. Тому був вражений, коли, познайомивши керівника місцевого клубу з одним із ветеранів “Оберегів” опісля почув запитання ветерана: “Навіщо це тобі потрібно?”. Не варто згадувати про діалог, який відбувся далі, але відчув, що мене, як координатора не розуміють. Наступного дня попросив хвилину в Гала-концерті, щоб сказати два слова за брошуру “Про СПІВАНУ поезію” (Захалявна книжка барда), і урочисто вручити її організаторам фестивалю. На повторне запитання про можливість виступити почув щось на зразок: “Не приставай”.  Мабуть, у нас різні цінності у житті та підходи до організації заходів високого рівня? 

         Розумію, що варіант телеверсії фестивалю, яка була головною ідеєю організаторів «Оберегів», вимагав викинути все зайве із програми концерту, щоб телеглядачу було цікаво дивитися передачу та при бажанні організаторів можна було знайти можливість донести до учасників «Оберегів» корисну інформацію перед початком або у кінці Гала-концерту, коли не велася зйомка. Заради можливості показати «Обереги» по телебаченню дехто забув, для чого проводяться фестивалі. Творча робота з учасниками майже не проводилася, виручило те, що Західний регіон багатий талантами, а багатьох здружив фестиваль “Срібна підкова” у 2000 році.

         Ще є час, і якщо рівень організаторів «Оберегів» дозволяє їм зробити висновки із отриманого досвіду, то потрібно всім разом шукати нові рішення, щоб дійсно в Україні був Національний фестиваль. 2001 року відбулися фестивалі української пісні у Сумах та Луцьку, а 15-17 листопада у Житомирі проводитимуться “Студентські струни”, де минулого року половина учасників співала українською. Цілі сумського фестивалю дещо інші, ніж луцького: підтримка авторів із регіонів, де українська мова існує на правах пасинка. Учасникам Західного регіону потрібно надати можливість виступати частіше, але інфраструктура регіону розвинена слабо і одного фестивалю на рік мало. Через відсутність фінансів не вдалося провести цього року фестиваль “Приспів” в Івано-Франківську, а доля “Срібної підкови” невідома.

          Білою плямою українського бардівського руху залишається Київ, де мешкає кілька десятків українських бардів і Інформаційний бюлетень №5 (18) 2001 рік                                     – 8 –

більше двох десятків ВУЗів, що можуть стати осередками розвитку української пісні. Дві перших премії «Оберегів», отримані Дмитром Тодорюком, студентом Національної музичної академії, тому підтвердження. На часі проведення у Києві фестивалю української авторської пісні, тому звертаюся до усіх, хто зможе допомогти у проведенні пісенного свята, давайте разом працювати над створенням середовища, що може усіх нас об’єднати. Перший крок до такої цілі зроблено у Сумах. Переходимо від розуміння батьківщина до Батьківщини, бо Україна у нас одна, а пісня допомогає в об’єднанні людей різних регіонів і національностей.                                  

         По дорозі із Луцька додому купив збірочку поезій Любові Пшеничної, де знайшов такі слова


Зіходьмося, браття! Зіходьмося разом,

                                                           братове!

Ми ще у житті не збиралися разом

                                                           ніколи.

До вогнища пісні, до свічечки рідного

                                                           слова – 

Допоки серця не поснули і душі іще

                                                           не схололи.


          З повагою.  Петро Картавий,  м.Суми,  17-21 жовтня 2001 року

Рубрика – «Розповіді про нові книги бардів»
         Одного жовтневого вечора, відчинивши поштову скриньку, побачив великий пакет із вінницькою адресою. Розкривши конверт, знайшов там нову книжку Миколи Кротенка “Птах небесний” Лірика, думки, есеї. З творчістю та діяльністю пана Миколи, ті хто постійно читають бюлетень, знайомі давно. Раніше вийшла його книжка “Виражи иллюзий” та касета “Жонглер”, на яку у бюлетені друкувалися полярні погляди критиків.

         Прочитавши вірші із нової книжки, відчуваєш, що попередні роботи були “кулею випробовання” для оточуючих. Автору цікаво, як його сприймає зовнішній світ через іронію та пісню, але на мою думку його сутність як особистості все ж таки у інших творах, частина яких друкується у бюлетені. Читач може закинути автору на поетичну недовершенність віршів, але в них є духовний пошук відповіді на запитання: навіщо кожна людина приходить у цей світ, і які цінності можуть зробити її більш досконалою?

         Деякі відомості із біографії автора книжки. Народився Микола Кротенко у 1965 році на Вінниччині.  Закінчив Вінницький політехнічний інститут, отримавши фах будівельника, працював конструктором в інституті. Десять років займається видавничею справою. У 2000 році спонсорував випуск брошури П.Картавого “Авторська пісня в Україні”, яка була роздана у клуби та окремим активістам, зараз працює над “Антологією авторської пісні України”, і хто не встиг надіслати йому свої пісні, спішіть це зробити скоріше, прийом пісень завершується і розпочнеться робота над книгою.                                                                                                                                                 Упорядник

               Трава

Переповнюють нас слова,

А самотність шукає пару,

Проростає кріз час трава

Й свого часу ляга в гербарій.

І стежина лежить одна

Непримітна, без звороту,

Де росте трава пізнань,

Що породжує скорботу…

Це стрибок через Рубікон – 

Тут наразі мигтить квітчасто,

Мов дитячий калейдоскоп,

Швидкоплинність ілюзій щастя,

Там руйнує назад мости

Безупинна одержимість

І веде вже далі тих, 

Хто ступив на ту стежину.

Там оманливий плин саван,

Гіркота полину, не більше,

Все – трава, все кругом – трава…

І – для чого, куди, навіщо?

Але зве незворотна мить

І зворотний бік медалі,

За яким лише самим

Йти вперед – чи є щось далі?..

           Три крапки…

Як піднімешся ти по щоглі

На якийсь зі щаблів відзнаки,

На знайомих своїх кинь погляд,

Ось вони – розділові знаки…

Глянь: дві літери м’яко стали,

А між них, мов духмяний острів,

Чи легенький димок над ставом,

Чи пір’їнка – п’янкий апостроф.

Знаків оклику ти не бійся,

Обережно з “тире” й “дефісом” – 

Непростий цей дрібненький бісер,

Що ламає дерева в лісі…

Невідомо, з якої статі

Знак питання зігнувсь. Від втоми?..

Ох, хитрющі ж вони, хвостаті,

А між них особливо – коми…

Я б і досі лежав би лежнем

І гадав би: “лапки”, чи “лапки”,

Якби сам не віддав належне

Силі й хитрощам знаку крапки…

І голублять вони, і ранять,

І наводять між слів порядки.

Але ж все за глибинні грані

Заглядай, де живуть три крапки…
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Відкритий погляд

Немовби зупинилась мить

Зненацька поряд,

Коли зустріти таланить

Відкритий погляд.

Умовності збиває круг,

Мов кеглі, долі,

Змиває плісняву і бруд

Відкритий погляд.

Він без напружень розрива

Ланці сердиті,

Об’єкт постійних кепкувань

Для ерудитів.

Мішень стрільцям, для лампи гніт,

Фатальні ролі…

Притягує, немов магніт,

Відкритий погляд.

На часі вся мана мине,

Окрім артриту…

Творити може щось складне

Проста відкритість.

З архівів душ, змахнувши вмить

Руйнів’я порох,

Вниз втоми падають томи

В зотлілий ворох.

Тоді нам хочеться мости

Палити ниці,

Любити світ або верзти

Якісь дурниці.

В поривах виринає блаж

Дитинства поряд,

Там залишається і наш 

Відкритий погляд…

Не часто спішимо туди

В гонитві ері,

Де для відкритості завжди 

Відкриті двері.

Простіше кутатись non stop

В замшілість вати

І споглядати в перископ

Дивакуватих..

                     * * *

Ніч. Майже все навкруг поснуло.

Думки гортають сокровенне.

Струмки майбутнього в минуле

Течуть неквапливо крізь мене…

Спливають миті в м’ятній тиші

І в старомодних макінтошах

Незримі постаті колишуть

Вуаль уяви…

                     Голос крові

Пливе-стікає вільно час поміж рядки,

В застиглий час очікувань впадає…

Стоять, чекаючи мене, старі батьки

І на дорозі сина виглядають.

Я бачу вогник, що завжди мені світив,

А також відблиск в посмішці щербатій

Надії світла із безодні доброти

Ясних очей усміхненого батька.

Колись і я отримав, так як і всі ми

У чисті руки, дивлячись у вічі,

Сувої, рясно злиті кров’ю і слізьми,

Де голос крові вписаний навічно.

Я їх прийняв, відшкрябав бруд, відклав “якби”

Й пішов між інших, скинувши окови,

З беззастережністю довіри до глибин – 

Це голос Бога, совісті і крові.

Дорога стелиться в невиразній імлі.

Іду, спішу на поклик загадковий

Зробити щось величне для землі,

Де я живу, де чую голос крові.

Нелегкий шлях через такий дрімучий ліс,

Та значно важче на бетонних нардах

Пройти, не повзаючи, між стількох коліс

І повз апломб, закладений в ломбардах.

Ножі чубів кремезних тіней, мов різці

Камінних брил, стоять за мною в зелен-гаї,

І сиві ангели в туманному кільці

Вночі і вдень мене оберігають.

Сувої ті несу вперед. З глибин віків

Їх не змінити, не перекувати.

Шляхетну суть з рук доброти моїх Батьків

Передаю нащадкам лінькуватим…
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