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Новини одним рядком:

26-28 липня – 3-й фестиваль «Острови» у Кременчуку

5-11 серпня – 4-й фестиваль “Балаклавські канікули”  (м.Севастополь)

16-18 серпня – 5-й фестиваль “Автограф” у Полтаві

23-26 серпня – 8-й фестиваль “Славутич”

2 вересня – концерт у Київському палаці культури (ПК) “Арсенал”

6-8 вересня – фестиваль “Большой Донбас” у м.Ясинувата біля Донецька 

6-8 вересня – фестиваль “Байда” у Запоріжжі

16 вересня – відкриття сезону гала-концерт у Київському ПК “Арсенал”

26 вересня – концерт Андрія Приходька в клубі туристів “Романтик” (м.Вишневе, вул.Святошинська, 44)
28 вересня – “Доживем до понедельника” 3 ГОДА В ЭФИРЕ, за участі гостей телепрограми у музеї історії Києва

29 вересня – концерт Вероніки Доліної “Фараон” у Національній музичній академії

Петро Картавий

Господарська діяльність при проведенні фестивалів бардівської пісні

         Організаторів фестивалю рідко можна бачити на сцені, їх діяльність зовнішнє неефектна, але без них не можливо провести фестиваль. Вони зустрічають гостей на вокзалах, створюють умови для виступу учасникам, організовують проживання, харчування та інші деталі побуту бардів та глядачів. Серед них є знавці своєї справи, які до тонкощів опанували секрети підготовки і проведення фестивалів. У статті “Організатор фестивалю авторської пісні – ініціатор в єднанні людей з різними життєвими позиціями” я розповідав про етап генерації і задуму фестивалю з позиції лідера, а тепер мова про роботу команди, яка реалізує задумки лідерів.

Форми і методи проведення фестивалів

            З початку 70-х років відвідав сотню зльотів і фестивалів бардівської пісні у різних регіонах України та колишнього СРСР, починаючи від зльотів на кілька десятків чоловік до фестивалів з кількома тисячами учасників та десятками, і навіть сотнями тисяч глядачів. За місцем проведення, що суттєво відрізняє організаційну роботу, фестивалі бувають: у місті і на природі. Фестиваль у місті при достатньому фінансуванні можна провести невеликою командою, але діяти вона повинна синхронно, тоді як фестиваль на природі потребує вирішення проблем: транспортування, розміщення, забезпечення дровами, водою та туалетами великої кількості людей, а також пожежний і екологічний контроль.

           Організація роботи команди у кожному випадку індивідуальна і не буду деталізувати те, що розписано у “Алгоритмі проведення фестивалю”, який надруковано у бюлетені №3(2) за 1999 рік та брошурі “Про СПІВАНУ поезію”. Нагадаю основні етапи і напрямки її діяльності: створення оргкомітету, розробка і розсилка положення, пошук фінансів, приміщення, озвучення і запис концертів, транспорт, реклама, атрибутика, харчування, проживання, призи, канцтовари, грамоти, організація відбору (прослуховування) до конкурсу та інші заходи (ігри, вечори).

          Структура оргкомітету залежить від масштабу фестивалю і формується лідерами. На невеликих фестивалях організаторів усього кілька чоловік, і відповідно на них покладається багато функцій, тому їх підготовка має бути високою. Великі фестивалі проводять колективи із десятків та сотень людей і тут потрібна спеціалізація по певним службам і напрямкам. Одна група займається побутом, друга проведенням конкурсів і концертів, третя роботою з людьми (зустріч і проводи, реєстрація, екскурсії). На великих фестивалях дехто опікується технікою і транспортом.

          Успішне проведення  міського фестивалю залежить від вдалого розташування об’єктів інфраструктури фестивалю щоб учасникам не потрібно було бігати між заходами у різних кінцях міста. Пошук оптимального варіанту проведення фестивалю, коли немає достатніх джерел фінансування, потребує зусиль організаторів, щоб проживання, харчування, прослуховування і концерти були максимально сконцентровані у просторі та часі. Проживання гостей можна влаштовувати у гуртожитках, але важливо, щоб їх адміністрація розуміла, що відбувається пісенне свято і пісні будуть лунати серед ночі, перебиваючи сон тим хто там проживає. Якщо не передбачено централізоване харчування, потрібно, щоб близько були їдальня, або кафе з доступними для учасників цінами.

          Настрій гостей залежить від того, як їх зустрінуть на вокзалах міста, куди вони приїздять. Бажано наперед знати, коли і яким транспортом приїздять гості. Якщо немає кому зустріти гостей, то на видному місці варто повісити афішу з надписом,куди і як їхати гостям. Документи для реєстрації готують заздалегідь, куди вносять прізвища тих, хто подав заявку на участь у фестивалі. При великій кількості учасників бажано організувати інформаційний стенд, де подається інформація оргкомітету та приватні оголошення. 

         Фестиваль за містом потребує значних фінансових і кадрових ресурсів, і ті, хто взявся за його проведення, повинні це усвідомлювати, коли потрібно все завезти у табір, а потім вивезти і прибрати засмічену територію. При виборі місця проведення фестивалю на природі враховують такі вимоги: можливість доїхати великій кількості людей громадським транспортом та зручніть під’їздів для індивідуального транспорту, наявність водойми для купання та забезпечення енергоресурсами. Якщо фестиваль проводиться на лісовій галявині, а не на території обладнаної бази, то на розташування табору потрібно отримати дозвіл місцевої влади, лісництва і відповідних інспекцій (пожежна, екологічна, електронагляд та інші), обдумати план розташування людей і сцени, а також забезпечення дровами, водою, туалетами, охороною, швидкою допомогою. Для роботи апаратури і освітлення табору потрібен електричний струм який отримують від найближнього джерела або встановлюють генератор. Електрогосподарство потребує догляду досвідченого спеціаліста.

          У короткій статті неможливо детально розповісти про підготовку і проведення фестивалю. Новоствореній команді раджу побувати на подібних фестивалях і вивчити усі аспекти роботи організаторів, а потім спроектувати свій власний з урахуванням місцевих особливостей та можливостей. Запросіть більш досвідчених організаторів з інших міст до себе на фестиваль і вони допоможуть Вам порадою, або виконають певні роботи, а ваші помічники нехай уважно все вивчають, щоб наступного разу самим без сторонньої допомоги  це зробити.

Без фінансів фестивалі не проводяться

          Яким би не був досвідчений гурт організаторів, але без мінімального фінансового забезпечення для проведення фестивалю йому не обійтися. Джерела надходження коштів: із бюджету, від спонсорів, зароблені силами організаторів, від продажу квитків на концерти, організаційного внеску учасників і глядачів та отримані іншим способом. Варто пам’ятати, що гроші ніхто не хоче віддавати просто так, і тому, коли Ви прийшли у державну установу або до спонсора, потрібно мати достатньо аргументів, щоб переконати співбесідників, що такий фестиваль дійсно потрібен місту або організації для реклами її діяльності та меценатства.

          Ідеальний варіант – знайти генерального спонсора який вкладе велику суму в проведення фестивалю. У більшості випадків спонсори готові надати гроші або матеріальні цінності на невелику суму. При перерахуванні грошей на розрахункові рахунки організацій причетних до проведення фестивалю варто враховувати специфіку діяльності даної установи і наявність у неї ліцензії на надання конкретної послуги, тому потрібна консультація з бухгалтерами установи. Наведу приклад: на гроші, перераховані через банк за проживання у гуртожитку, буде нараховано готельний збір, а організація повинна мати відповідну ліцензію. Все це таємниця для новачків, а досвідчені знають схеми фінансових потоків та назви платежів, тому розпитуйте їх, щоб кошти які Ви з трудом добули для нагальних потреб не попали у податкову пастку.

          Досвід з пошуку спонсорів підказує – тільки п’ятий суб’єкт, до якого Ви звернулися за допомогою, реагує на ваше прохання фінансувати фестиваль. Спонсорами можуть бути комерційни банки, благодійні фонди, промислові, транспортні та малі підприємства, громадські організації, політичні партії, видавництва, засоби масової інформації, приватні особи. Можливо, я не всіх згадав і у Вас є можливість доповнити цей список та поділитись власним досвідом пошуку спонсорів.

          Куди витрачаються кошти отримані для фестивалю? У кожному випадку свої розкладки, але спробую узагальнити, спираючись на надбаний досвід та побачене на багатьох фестивалях. Творчий рівень пісенного свята залежить від того, кого Ви запросите працювати у журі, а відповідно їм потрібно відшкодувати витрати на проїзд, проживання, харчування, а при можливості, гонорар за роботу. Забезпечені фестивалі надають безоплатне проживання і харчування учасникам і запрошеним. Щоб глядач прийшов на концерти, потрібна реклама та афіша і атрибутика, які потребують коштів на розробку і виготовлення. Для нагородження переможців купують дипломи та призи, можливо призи дадуть і спонсори, але це не завжди потрібні бардам речі. Невеликі суми підуть на поштові витрати, канцтовари, міжміський телефон. Окрема стаття – оренда транспорту для перевезення учасників, якщо відстані між суб’єктами фестивалю великі. Важливим чинником для успіху фестивалю – якісне звучання, де, крім апаратури, потрібно наймати і звукорежисера, якщо приміщення не обладнане та немає штатного працівника. Фестиваль на природі потребує немалих витрат для спорудження і обладнання сцени, тому спочатку потрібно визначитись, якого типу має бути сцена. Найпростіша сцена на кузові вантажного автомобіля, іноді використовують бетонні блоки і плити або пиломатеріали, на великих фестивалях іноді будують оригінальні сцени (гітара на воді).

        Можливо, розповідаючи про господарську “кухню”, налякаю декого з тих, хто мріє провести фестиваль, але більш важливо позбавити їх ілюзії, що провести фестиваль просто і людина, яка іде на такий крок, повинна усвідомлювати складність і відповідальність роботи та заради того, щоб створити свято для шанувальників пісні, варто це робити. З часом прийде досвід і підтримка від громади, але для цього потрібно набити необхідну кількість гуль та пройти по пекельному колу “прохача” щоб результати вашої роботи пересилили байдужість суспільства до бардівської пісні. Витримки Вам і надії, що посіяне добро колись дасть пісенні плоди і не так важливо, чи згадає хтось вашу роботу, більш важливим є ваш вклад у духовне зростання нащадків, які потім передадуть отримане своїм послідовникам. Значить працювали Ви не даремно. 

Повідомлення  із клубів та активістів авторської пісні:

Артемівськ – Галина Лук’янова

         Здравствуйте, Петр Васильевич. На днях перечитала все имеющиеся у меня бюллетени, и увидела, что последний Інформаційний бюлетень №4 (23) 2002 рік                                 – 2 –
номер датирован еще 2001 годом. Если можно, вышлите, пожалуйста, все, что вышло в этом году. Я хоть и стала чаще вырываться на фестивали, все равно информации не хватает. Спасибо Вам за то, что Вы делаете. Спасибо за посильную помощь с адресами и телефонами, (правда никто не откликнулся, кроме Черкасс). Не знаю, может быть, просто не дошли мои письма. (Я например, до сих пор «получаю» вызов на сессию, отправленный в  январе 1991 (!) года. За то черкассчане прислали все что можно. Собственно, мы с февраля по июнь трижды побывали с Наташей в Черкассах. В феврале – на 15-летие «Берега», в апреле ездили – ездили записывать песни для 2-х дисков (сборных) и на «Срібних струнах-VI” в мае-июне. На фестивале же состоялась презентация диска и аудиокассеты «Провинциальный альбом», на котором представлены клуб «Берег» (авторы и исполнители, Алла Тимошина, Алексей Бешуля и наш дует).

         Кроме «Срібних струн» были мы на Днепропетровском фестивале, «проездом» на харьковском «Майдане» (в ночь с субботы и воскресенье) и, опять таки, харьковском – «Время Визбора» (его организовали и провели Клуб им.Ю.Визбора).

         Сейчас, летом, так много всего и везде проводится, а попасть всюду – невозможно (по банальной причине – отсутствие необходимых финансовых средств). Хорошо хоть мое начальство терпимо относится к моим «причудам», а вот Наташа каждый раз едет «с боем».

         В планах – Полтава, Донецк и очень хочется в Киев на III Украинский (надеемся, он будет). Если получится, то еще куда-нибудь.

         Сейчас пытаемся создать (или возродить) городской клуб. Был у нас клуб «Вагант» еще в конце 80-х. Собственно, мой детский клуб был создан на два месяца позже, чем  «взрослый». Может быть, объединим с моей «Синильгой». Основания для создания такого клуба есть. Хотя бы потому, что все пятеро артемовцев, которые ездили на «Время Визбора» стали лауреатами (Я и Наташа, Леша Кравцов – он был в этом году на Вашем фестивале, Виктор Шендрик – поэт, «старый вагантовец» и неплохой исполнитель – Валентин Овсянников). По выражению организаторов фестиваля: «артемовцы «сделали» Харьков». Есть еще люди в городе, которые пишут и поют, но по разным причинам «тихушничают», мои выпускники, которые вроде уже как выросли (многим уже под 30) и, понятное дело, в детский клуб они уже не пойдут.

         Помните ли Вы Ларису Босу? В конце апреля она умерла. Рак. Я об этом узнала к концу мая. Хотя мы и не общались особо с ней, иногда пересекались на концертах, жаль, что такого своеобразного автора уже нет. Вот такая грустная новость под завязку.

         Буду заканчивать письмо. Надеюсь, мы с Вами где-нибудь увидимся. Всего доброго!            13.07.2002 г.

Івано_Франківська обл. –  м.Львів – Дмитро Слижук
        В останні дні літа 2002 року із Карпат пошта принесла збірочку поезії Дмитра Слижука “День серед ночі”. Вірші Дмитра друкувались у 9 випусках бюлетеня і вже склалась уява про принципи його зростання та духовний світ. Збірка поезії по-новому висвітлила творчість поета з пошуком шляху до Господа через Любов, Радість та Переживанням за те, що відбувається з людьми, і через це відчувається напруженість і протиставлення цінностей, які майбутній філософ-богослов здолає, щоб радувати читачів новими відкриттями Всесвіту.

                                       Упорядник


Наближення ейфорії

Час втікає й не вертає.

Доля чайкою злітає

У світи, звідкіль немає вороття.

Тільки спогад обізветься

І малятком пригорнеться

З незабудками в розхристане життя.

Тільки Бога диво-дотик

У глибинах, у висотах.

Починає квітувати вічний рай.

Зовсім близько та хвилина – 

Безневинна, як дитина.

Із дарами, мов карпатський водограй.

Вибираю, вибираю

Те, що радісно співає,

Що із дна морського хвилі принесуть.

Часе, часе, буйний коню!

Я розкритий , мов долоні

На проникнення у таємничу суть…

                  Я, як земля…

А що таке життя? – питай, моли…

То довгі ночі і ще довший ранок.

Своя мить сонця, прикрий вирій злив.

І особливі сіяння, збирання…

У свою пору, ніби від зірниць,

Загляне в душу просто матіола.

Що б не було – це дар із Таємниць…

Не проживеш сьогоднішнє ніколи!

Безмежно так, як любимо Творця

Нікого вже не зможемо любити.

Де правда, фальш – то схованка в серцях.

Що не моє – я радий відпустити.

Несхожий шлях в незламної душі.

І неповторне з Господом стрічання.

Чом нас позвали? Звідки ми усі?

Німий, як ви, бо це… лиш запитання.

Наче земля, так спраглий промінців.

Здолати стужу хоче, щоб… зігрітись.

І без початків теж, і без кінців…

Можливо, я з весни? Мабуть, із літа…  
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                             Бути

Бути красі ясній! Мріям рожевим – бути!

Й вічноживій душі долати завше скрути!

Стрінем плоди діянь в митях відкритих весен.

Бути в коханні нам. Бо ще не пізній вечір!

Сміх рікою щедро ллється, в океан снаги несеться.

Щире серце дивом б’ється, а душа до світла рветься.

Сміх рікою щедро ллється. Дзюркотить у вирі плиннім.

Богом дане – впізнається – в долі злетах соколиних.

Бути очам без хмар, бути добру красиво.

Славно спокійним снам кружляти в Божім мирі.

Як би там не було – нам зостається жити,

В чашу мрій-сподівань меди любові влити!

Як дзвенить і як гуркоче все, що зникло в срібних росах.

Знов лягають трав покоси, ніби їх ніхто й не просить.

Як видзвонюють хорали в тайниках моєї волі.

Навіть ночі днями стали. В щастя обернулись болі.

Бути дарам небес! Милим сюрпризам – бути!

Й серця пташиний спів у глибині відчути.

Бути Тобі й мені, стрітися у безсмерті.

Щоб навздогін світам сказати щось відверто.

         Блаженства Карпат

Пташиний щебет майже затихає.

Джерельце дзюркотить із-під гори.

І хмарка сонце затуляє краєм…

Так тане мить вечірньої пори!

Дерева сонні хилять свої віти,

Забілені цвітінням навкруги.

Заколиши їх, невгамовний вітре!

Щоби заснули і поля, й луги.

Щоб відпочили і ліси, й городи,

А люди набиралися снаги.

Лечу в дарах весняної природи.

Минаю дім, і річку, й береги…

Знов місяцю малюють пісню зорі.

А квіти все у пригорщах роси

Блищатимуть з листочками у хорі,

Вистрибуючи в зарослях краси.

У синім небі скупані смереки,

Натхненно підібрали кольори.

Мужніють крильця юного лелеки…

Не знати б їм підступної стріли!

Черкаси – Сергій Руднєв

       Дорогий Петре, відкидаючи різні думки, нарешті прийшов твій лист і бюлетень – пояснюючи твою мовчанку. Твоя стаття і коментар – цікаві, слушні, повчальні. А те, що відбулося на фестивалі у Черкасах – перегукнулось з листом Аліни Бринцевої. Спочатку Тунін, а потім Барановський відмовляли мене від участі у конкурсній програмі фестивалю, мотивуючи це тим, що я вже двічі на ньому був лауреатом. Я наполіг на тому, що варитися у власному соку не вельми цікаво, і пройшов майстерню, яку вели Барановський і Тризубий Стас. Гадаю мій показ пісень  сколихнув Стаса, хоч зовні він і удавав спокій. Але те, як він уп’явся у мої тексти – було досить красномовним. Хтось з оточення у майстернях після мого виступу на них не втримався від оплесків.

        На фестивалі передбачалися виступи всіх гостей і Тризубого Стаса… Здалося мені, що за його сарказмом, іронією, недомовленістю він ховається сам, а за напором і чіткістю виконання – нема потужності скажімо такої, як у Гриника. Слухача підкупає щось скрипуче у його голосі, поєднане (як мені сказали) з фекальними темами, а це швидко набрида.

        Надто слушними видались мені твої судження стосовно віку і пісні. Пісня все ставить на свої місця.

        На фестивалі проглядаючи гостей на сцені, я моделював себе на ній, зважував варіанти подання своїх пісень, робив неявний психологічний тренінг гадаючи, чим би я зміг заволодіти слухачами – якимись аморфними, незібраними… І ще я відмічав, що на фестивалі  у Сумах якось цікаво поєдналися лагідність і вимогливість… А ще … я збагнув найголовніше – авторська пісня, це перш за все – автор, особистість, у якої чи не найголовніша якість – людяність… А чи не здивувало тебе і те, що Марат Шакіров не був відмічений у жодній номінації? А його відданість пісні, самобутність виконання, майстерність, творчий почерк, відчуття цієї землі, людей з їхніми болями і тонкий 
педагогічний такт – надто вагомі, аби їх проігнорувати. Є ще у Марата такі риси, як порядність і такт та вихованість і скромність. А ще він обаятельный (точного відповідника цього слова немає в українській мові). А ще – Марат глибокий і за думкою, і за підходом до пісні. Саме він може бути взірцем для початківців і не тільки для них…

         Петре, то як ти вирішив з заочним всеукраїнським фестивалем? Відбудеться, чи ні? Чи надсилати тобі матеріали для нього? (Чи буде він за тим положенням, що ти розробив?).

         Ти знову мене порадував новацією, стосовно кращої пісні фестивалю, у якій будуть брати участь члени жюрі: (Я ще раз погортав словники – писати треба саме жюрі). Форму потрібно підтримувати всім і цьому сприяє творче змагання. Ти дійсно серйозний аналітик і за цим нововведенням, – що ти хочеш запровадити, – потужна думка дібрана у конкретну дію. Пісня… це зовсім не просто, адже синонімом справжньої пісні є життя.

         Ходив я до керівництва міста зі своїми і нашими творчими проблемами (був у заступника мера по культурі). НЕТ – з грузинським акцентом – певно характеризує його відповіді. Втім – це не мер (який, до того ж є у нас і головою фонду культури – з конкретними справами-акціями. Скажімо він збирав на старий Новий рік, кілька років поспіль інтелігенцію, допоміг мені з поїздкою на фестиваль до Кривого Рогу і може виплатить ще й гроші за поїздку до Івано-Франківська).

          Такої мілини з грішми, як зараз у мене ще ніколи не було. Мабуть доведеться мені вкалувати фізично. Скільки витримаю – не знаю. Пробую вийти на двох впливових людей – може щось вийде. Ні зарплатню, ні відпускні мені ще не виплатили. Соромно перед дружиною і дітьми.
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         У Черкасах був обласний фестиваль “Літераторів і авторської пісні”. Я був кращим у номінації “Лірична пісня”, з радістю відгукнувся на пропозицію Художнього керівника філармонії – Трофименка, показати йому свій творчий доробок. Спілкувались ми години три. Зрештою він тактовно вилаяв мене за те, що я з такими піснями не грюкаю ні на радіо, ні до виконавців. Отримав я пропозицію написати щось для Хору – Черкаського Народного. Роблю я кілька пісень і для “Вербени” – тріо бандуристок – Народних артисток, вони теж (із ними ще раніше в мене була зустріч) з зацікавленням відгукнулися на мою роботу. Це потребує багато сил. Втім, я написав, кілька надзвичайних пісень. Гроші, – тримають мене на старті, та я вже вірю у свою пісенну могуть. І ще нарощую м’язи – кожним словом, кожним звуком. 

        Мені сподобався твій бадьорий, дієвий голос, якась гарна заведеність. Я намагаюся відстояти шматок батьківської землі.

        P.S. Від упорядника. Сергій своїми питаннями змушує зробити відповіді, щоб потім за біганиною не забути про них. Слово “журі” дійсно у старих словниках пишеться “жюрі”, тому, мабуть у перехідний період  будуть використовуватись обидва варіанти (у мене вже були суперечки з приводу написання цього слова). Стосовно заочного всеукраїнського фестивалю творів співаної поезії, є тільки проект який потрібно наповнити фінансовими та кадровими ресурсами, і на фестивалі співаної поезії “Українська Хвиля” у Сумах (4-5 жовтня 2002 року) варто обговорити ці проблеми. Твори висилати рано – ще невідомо скільки людей згодиться взяти участь у фестивалі. Проект – то завтрашній день українських бардів. І важливо, щоб він став святом і приніс користь у творчому зростанні бардів, тому перші кроки варто зробити виважено і підготовити спільно, а не зусиллями однієї людини.

         Лист Сергія надійшов, коли була скопійована стаття Тризубого Стаса для наступної рубрики, і у мене немає іншого виходу як висловитись з приводу місця і творчості такого суперечливого барда, який має свого слухача, веде телепередачу і допомогає декому із молодих бардів. Пам’ятаю, як, образившись, запитував мене Стас, чого немає його прізвища серед виконавців програм-лекцій у театрі співаної поезії, проект якого я спробував обговорити у жовтні 2000 року, на фестивалі у Києві. Через три тижні на фестивалі в Житомирі ми працювали разом у журі, а номери у готелі були поруч, і була можливість познайомитись ближче із Стасом:  людиною і бардом. Можу сказати одне: у нас дуже різне відношення до пісні. Для мене пісня несе високий початок сутності Всесвіту, а для Стаса – це звичайна робота актора, від якої залежить успішність його життя. Авторською піснею Стас почав займатися у зрілому віці, у часи перебудови, і знайшов себе на сцені в образі блазня, використовуючи надійну схему глузування з “недоумкуватих хохлів”, які сміються з себе і аплодують, крім того, платять гроші за квитки та аудіокасети. Його потрібно сприймати таким який він є – етнічний росіянин, якого в дитинстві привезли до Івано-Франківська з Алтаю. Стас переконував мене, що він проста людина, хоча відносно кого проста? Ознайомившись із моїми статтями, брошурами він запитав: “І ти думаєш, у тебе будуть послідовники?”. Відповів йому, що це не так важливо, будуть вони чи ні, важливо те, що моя робота допомогає багатьом бардам, незалежно від віку і місця  проживання знайти спільників та творчо зростати.  

Київ – Денис Голубицький (разом із повідомленням про події у Києві Денис надіслав замальовку, дякую за все)

КИЕВ, ДК “АРСЕНАЛ”, 02.09.2002

          2 сентября состоялось неофициальное открытие сезона в киевском клубе авторской песни “Арсенал” (официальное открытие сезона и гала-концерт назначены на 16 сентября). Не очень вместительное, но по-своему уютное помещение клуба в первый понедельник сентября было заполнено до отказа.

          Среди выступавших в “междусобойчике” (так охарактеризовал этот концерт Довлет Келов, открывший программу) было несколько “именинников”: Алексей Ревенко представлял компакт-диск “Осколки истины”, записанный вместе с виолончелисткой Анфисой Красноголовец (“Росток рекордз”, Киев, 2002), с выходом компакт-диска поздравили и Александра Музыку. Дуэт Дениса Блощинского и Александра Гросмана (гитара) совсем недавно вернулся с фестиваля авторской песни в Славутиче в ранге Гран-призеров.

Кроме того, Довлет Келов и Александр Король совместным концертом в октябре отметят “40 лет в клубе” (на двоих). Гостем клуба (в числе зрителей) была Нинель Ивановна Пазырюк – бессменная и неутомимая ведущая радиопрогрограммы “Гитара по кругу”. Приятной неожиданностью стало выступление в концерте Виктории Ботвиновской в дуэте с Вадимом Кондратюком, а также Игоря Жука.                           З повагою, Денис Голубицький 

Київ – Олег Сухарєв
         Доброго дня, Петро Васильович! Дуже дякую за Ваш лист, бюлетені та фотографію. Я як і Ви змінив роботу та все літо пропрацював. Вдалось тільки на декілька днів з‘їздити у Севастополь, але на Балаклавські канікули не потрапив. Та і не жалкую, хіба що там було краще, ніж минулого року. Але також не втрачав часу і написав декілька, на мій погляд, цікавих пісень.
        Так як було літо, всі в роз‘їздах, то в Києві особливо творчого життя і не було. Але вже на початку нового творчого сезону до Києва разом з гуртом завітав Калич. Ми були на їхньому виступі в одному клубі і отримали багато задоволення від їх музики. Зараз всі потроху з‘їзжаються, та Київ починає трохи оживати. Ось у найблищему майбутньому Деніс Блощинський має організовувати фестиваль “Рок акустика”.

        Я весь цей час працюю з гуртом, тому в Суми напевно приїдемо разом. Нас буде п‘ять чоловік, але ми ще не Інформаційний бюлетень №4 (23) 2002 рік                                 – 5 –

знаємо про технічні можливості виступу. Нам необхідно  5 мікрофонів та можливість підключити бас-гитару. Тому прошу Вас надати інформацію про технічні можливості, від цього буде залежати, яким складом ми приїдемо. А також цікаво знати, чи оплачується проїзд. Тому необхідно найближчим часом зв‘язатися. А поки що все.

        До зустрічі. З повагою Олег та Оленка                                                     11 Вер. 02 р.

Рубрика: Роздуми про бардів
         Надрукована у минулому випуску бюлетеня стаття «Лідерство і самотність: дві складові творчого зростання бардів» викликала реакцію читачів, і тому виникла ідея зібрати старі та нові матеріали про бардів в одній рубриці. Стаття Стаса Тризубого (Щербатих) «Бард не збреше. Бо він наша совість» була надрукована у газеті «Україна молода» у кінці жовтня 2000 року, а стаття Дмитра Слижука – в серпні 2002 року. Можливо, прочитавши думки таких різних не тільки за віком, а і поглядами людей, читачі висловлять власні роздуми про «функціональну» діяльність барда.                                                                                                                                                         Упорядник

Бард не збреше.  Бо він наша совість

          Коли мене питають, що означає слово «бард», я часом жартую, що воно пішло від «бардаку», мов​ляв, не було б його – не потрібні були б і барди. Жарти жартами, але в Америці, наприклад, бар​дів у нашому розумінні немає. Є пісня антивоєнна, пісня протесту, ми пам'ятаємо співака Діна Ріда з його піснями проти війни у В'єтнамі. Взагалі, у світі багато такого є, чого в нас немає, але і в нас є таке, чого ніде в світі не стрінеш. Тільки в нас, у нашому ментальному просторі, існує неформальна пісня, яка має свій особливий статус, а також особливий присмак. Вона була і є альтернативою офіціозу, в які б шати цей офіціоз не рядився – авторитарні чи демократичні. 

        Моє покоління пам'ятає часи. коли політичні анекдоти розповідалися тільки пошепки – на кух​нях хрущовок або в місцях для куріння на роботі. За них могли і посадити або запроторити до психушки. Власне, вже тоді, в 60-ті, авторську пісню Володимира Висоцького чи Олександра Галича сприймали як своєрідну усну газету, яку належа​ло читати між рядків – цим вона і притягувала. І відтоді ж почав формуватися в підсвідомості міль​йонів синонім слова «бард» – «совість».

           Багато хто висловлював протест проти існуючої системи – письменники, поети, генерали, вчені. Вони платили за це здоров'ям, свободою, життям. Ми знаємо наших героів: Василя Стуса. Вячеслава Чорновола, Валерію Джулай –всіх не перерахувати. Але, мабуть, пісня має щось все-таки особливе, відмінне від публіцистики, гнівної прози і навіть геніальної поезії. Згадаймо, яка си​ла вибухнула в пісні Володимира Івасюка «Чер​вона рута». А в тексті ж не було жодного антирадянського рядочка! Чому ж так налякалася імперія? А тому, що пісня зовсім по-інакшому впливає на людину. Прозу почитав – і забув, вір​ші можна заборонити, конфіскувати — та й не всі схильні до високої поезії. А як заборониш пісню, якщо вона бринить поза свідомістю, спливає му​зикою в душі – неголосно, глибоко, особисто? І коли вона геніальна, силу її впливу не можна порівнювати ні з чим. 

      Авторитарні режими завжди бурхливо реа​гували на появу співців-неформалів, які чомусь дуже швидко ставали в опозицію до офіціозу і улюбленцями народу. І я не можу не висловити свою огиду тим, хто ще недавно захищав Піночета – і у Великій Британії, і у самій Чилі. Адже це він (хоч і не особисто) відрубав обидві руки чилійському бардові Віктору Харі у 1973 році під час перевороту. Цікаво, що тогочасні радянські мас-медіа не менш обурливо сповістили «радян​ський народ» про цей факт, хоча якраз цей пері​од – середина 70-х – припав на найжорсткіше. переслідування власних, образно кажучи, співців-інакомислячих.

          Феномену Володимира Висоцького немає і, напевно, вже ніколи не буде аналога. Магнітофон​ні записи на бобінах переписувалися десятки ра​зів, у них не можна було розібрати й половини тек​сту. Та щасливчики, які їх мали, зберігали ці пісні як якусь дорогоцінність і сприймали, як істину в ос​танній інстанції. Бард не збреше, бо він – наша совість. Знамените «подвійне дно» в піснях Ви​соцького прочитувалося відразу, але придертися формально до тексту було важко. Для потужної системи цензури і суцільного «літування» це була незбагненна дивина. Пісня «Полювання на вовків» – відверта антирадянщина! І водночас – жодних формальних доказів антирадянщини в тексті. Хтось мені сказав, що Союз розвалив власне він, Володимир Висоцький. Я погоджуюся – і він у тому числі. 

    Багато що змінилося з тих часів. Зараз автор​ській пісні не потрібне подвійне дно – все, про що колись шепотіли на вухо, сьогодні пишуть у газе​тах. І якщо анекдотики і співці-неформали були загрозою тодішній офіційній ідеології, тепер вони перестали нею бути – тому що немає ідеології. Крім ідеології грошей, яка породила ідеологію крадіїв. А це така категорія, до якої застосовувати піс​ню, як зброю безглуздо. Хабарників чи «олігархів» піснями протесту не проймеш, Тим паче, якщо во​ни адресовані не конкретним особам, а явищу взагалі. Смішно виглядала пісня «Як Лазаренко до Панами тікав», з неї посміявся б і сам герой. Або «Як енергетичний комплекс розкрадали». А от документа з печаткою та підписом ще бояться. Тому журналістом сьогодні бути так само небезпечно, як двадцять років тому – дисидентом.

           В Україні неформальна пісня пройшла неп​ростий, але природний шлях від народних співців кобзарів – до їхніх спадкоємців, прихильників співаної поезії. Кобзарські думи та балади цілком відповідали потребам тогочасного «неформального»  літопису України, бо відображали народний біль і показували знайомі всім картини гноблення простого люду. Часом це були доволі великі за об​сягом пісенні поеми, героїчний епос боротьби українського козацтва. Самих же кобзарів нещадно переслідувала влада, яка завжди бачила для се​бе загрозу в будь-якому живому слові, що йшло «з низів». Тому образ кобзаря – гнаного, старого, нерідко сліпого – нам дуже зрозумілий, бо він співзвучний із колективним творчим портретом наших сучасників-дисидентів, співців-неформалів, поетів супротиву.

         Дякуючи незворотнім змінам в Україні, авторська пісня сьогодні не має потреб ховатися чи маскувати думки за Інформаційний бюлетень №4 (23) 2002 рік                                 – 6 –

подвійним дном, чи висловлюватися алегоріями на кшалт Езопа. Вона повертається своїм обличчям від політики до людини, сьогодення, побутової лірики, романсу. Широкої популярності набула течія співаної поезії. Співці цього жанру роблять неоціненну справу, підносячи справжню українську поезію на щабель вище, кладучи кращі зразки на музику. Власне, те, що їх ніхто не зобов’язує цього робити, і додає цінності жанру в цілому. Все ж таки офіціоз – він і є офіціоз, хоча б і демократичний. І твір, замовлений нехай навіть у найвидатніших композиторів та поетів, за своєю щирістю та внут​рішньою енергетикою завжди поступатиметься кращим зразкам творчості неформалів. Бо вони творили серцем, не за гроші і не за славу. Прикладів безліч. Сергій Мороз написав і виконує чу​дову пісню на слова Василя Стуса «Ярій, душе» – і ця пісня викликає глибоку довіру вже хоча б тим, що йому її ніхто не замовляв. Це поклик совісті, поклик душі.

          Як би ми не називали сьогоднішній суспіль​ний устрій в Україні чи як би нам не хотілося видавати бажане за дійсне, але до України, про яку мрі​яли Василь Стус або Вячеслав Чорновіл, нам ще дуже далеко. І до того часу барди, або «неформа​ли», будуть залишатися альтернативою прилиза​ного шароварництва, який – чого гріха таїти – миліший серцям сильних світу цього, бо звичні​ший і спокійніший. Ніяк не світить бардам стати придворними скоморохами! Так само, як не мож​на уявити придворного кобзаря часів цариці Катерини! Тому не було в Союзі і довго ще не буде в Україні, мабуть, звання «заслуженого барда рес​публіки», як не може бути в Америці звання «удар​ника капіталістичної праці».

          Потяг до авторської пісні останнім часом зріс. Мабуть, тому що набридла нескінченна ерзац-попса під фанеру, якою годують тінейджерів останні десять років. З власного досвіду знаю, що молодь теж хоче чогось вищого від пісні, ніж сма​ку жуйки. Тому збільшилася кількість фестивалів авторської пісні та співаної поезії. 20-22 жовтня у Києві пройшов фестиваль авторської пісні, присвячений пам'яті спелеолога Авагяна. 16-17 лис​топада в Житомирі молодь з нетерпінням чекає щорічного фестивалю «Студентські струни», в цьо​му ж листопаді в Києві – «Перлини сезону», в яких є номінація «Акустична музика».

          На всі ці форуми пісні я запрошений в журі і заздалегідь впевнений, що почую багато цікаво​го, зустрінусь з новими талантами. Але знаю й ін​ше – цими фестивалями все може і закінчитися. Навряд чи знайдуться продюсери, які вкладати​муть працю і гроші в авторську пісню, така вже в нас традиція.                :
    У сусідній Росії авторську пісню «розкручують» не гірше від попси, підносячи її авторитет і зароб​ляючи на ній чималі гроші. А вітчизняні шоумени її вперто не чують, не хочуть бачити. Або не вміють працювати, а йдуть по найлегшому шляху, навіщо розкручувати своїх бардів, коли можна «зні​мати капусту», нехай з чужих, але вже розкручених? Схема відпрацьована, шлях накатаний. І не вила​зять з наших сцен і Розенбаум з Макаревичем, і Сергій Нікітін з Мітяєвим, і Леонід Сергєєв з Олек​сандром Мірзаяном... Безумовно, я поважаю і люблю їхні пісні. Але ж ідеться про вас «розкрутники»! Чому б вам не працювати так, щоб наші барди знайомили москвичів з українською автор​ською піснею?

           Тільки в самому Києві іх стільки, що ви можете збагатитися на них — якщо спрацює ваше від​чуття моменту. Назвати імена? Прошу дуже: Ігор Жук, Ольга Богомолець, Володимир Каденко, Олег Рубанський, зрештою і... ваш покірний слуга. Але чомусь ви, київські, натомість розкручуєте (нап​риклад) пітерця Гаврила Лубніна. Я дивився його кліп, слухав аудіоальбом. Гарний бард, непере​січна особистість. Але, напевно, в Петербурзі йо​му промоушн коштував задорого, то він і примчав до Києва – хохли зроблять «подєшовкє». І ви зро​били. І знову будуть тепер кияни з вашої подачі слухати, як співає з наших престижних сцен ще один сусід. І потече ще один струмочок грошей знову десь подалі від нас.

  Словом, mаdе іn Кіеv, бай крейзі. Маємо те, щомаємо.

         Та, врешті-решт, авторська пісня вУкраіні жи​ве повноцінним життям І від неуваги не дуже й cтраждає. Вона самодостатня за принципом. Що в нас сьогодні є? Маємо потяг молоді до «гітарної» музики – акустичної, року, кантрі або турис​тичної. Гітари ж продають, отже іх купують. Намет, рюкзак, гітара – і вперед, барди! До незвіданих обріїв! Молодість – така штука, що без пісні не може і не хоче. Які пісні? Та будь-які. Головне, щоб було весело в дорозі і затишно біля вогнища. Пер​ша тема – кохання, на другому місці – любов. Молодим багато для щастя не треба – три акор​ди та шість (або навіть менше) струн. І щоб всі під​співували.                                                 Стас ТРИЗУБИЙ

Бард у пісні (непричесані думки)

        Бард – це серйозний виклик так званим професійним поетам і митцям взагалі, більшість з яких вважають себе “монополістами в пісні” (якщо брати до уваги піснярів) і вбачають в інших, може менш пробивних і може на низчих  щаблях соціальної драбини собі конкурентів. Бард – це лідер і то лідер духовний. Музика і слово, гармонійно єднаючись, стають піснею. А пісня – то диво, то душа народу, та його божественний порив на волю. Пісня – воскресіння надій і збереження того, що не встигли, чи не змогли переїхати комерційні колеса цієї величезної матеріалістичної і диявольської машини, на перешкоді якій сам Фронт Буття Краси, Добра, Любові – тих атрибутів Господа Бога. А оскільки ми сотворені на Його образ і подобу – це Буття носимо в собі, стаючи живими іконами, з яких кожен може причаститися променями життєдайного Світла.

       Саме бард найближчий до народу. І його щастя, коли він непідкупний, незалежний. Бо вогонь у слові лише тоді, як митець вільний. Свобода – не лише звук, а й дійсність у долі барда. Якщо зраджує свободі – зраджує своєму покликанню, зраджує собі і Творцю, Воля Якого повинна бути понад усе. Якщо засмоктує світ в розумінні замаскованого зла, гріхів, пожадань, звичок і т.д. – замість вогню може жевріти ледь-ледь жаринка. А це вже мізер, щоби запалити серця людські…

        Якщо говорити про митця взагалі: композитора, поета, співака та їм подібним – то відчуття самотності є тією пустинею, крізь яку слід пройти і не зламатись, аби Бути. Але, чесно кажучи, таке відчуття оманливе. Людина ніколи Інформаційний бюлетень №4 (23) 2002 рік                                 – 7 –

не є самотньою. Будучи в ізоляції, може і покликана відчувати зв’язок Духу з людьми, яких Любить, чи якими люблена. Такі люди були, є і будуть в житті кожного. Але найперше відчувати Присутність Божу, нашого Люблячого Батька, - такого близького і розуміючого. А це вже не самотність. В противному випадку, маємо психічний розлад, що здебільшого, навіть може сприяти мистецькому росту і творчим знахідкам. Але це не досягнення – ризик хронічного…

        Пісня визріває, пісня леліється, пісня витворюється у зв’язку з мільйонами сердець, в розумінні Єдності. Пісня ламає стереотипи, невидимі стіни, пісня зриває маски, даруючи усмішку і сльозу, - йде на Зустріч першою. Пісня стає оберегом, стає Молитвою, стає диханням і органічно вливається у стукіт того дива, що десь там, у грудях, з Україною і Богом.

        Ось чому я бажаю кожному співакові саме Безкорисності, саме повної Віддачі себе людям, яких запалить тоді, коли сам горить і не згорає так небесно!                                                                                                           Дмитро Слижук

        P.S. Від упорядника. Можливо, хтось не чув пісню Володимира Висоцького “Охота на волков”, яку згадує Тризубий Стас, тому друкую її. Не менш цікава пісня В.Висоцького про індивідуальний шлях особистості до свободи   – “Колея”. Із 1966 по 1980 рік довелось мені слідкувати за становленням відомого барда, який за 16 років пісенної творчості став митцем світового рівня. У його піснях дійсно не було антирадянщини, інакше б його просто знищили, а був високохудожній образ вбивчого оточення, із якого можна вирватися тільки порушивши традицію нав’язаної слухняності. Для боротьби із популярністю В.Висоцького влада застосувала прийом замовчування та ізоляції його від слухачів. Про смерть В.Висоцького повідомила тільки газета “Советская Культура”, яка друкувалася невеликим накладом, хоча попрощатись з ним прийшло більше ста тисяч прихильників його творчості. Талант В.Висоцького зміг прорости і на несприятливому грунті, але життя його було коротким. Кращі свої пісні В.Висоцький написав у роки, коли його творчість була під пильним контролем “доброзичливців”. Він вибрав шлях не протистояння, на яке його провокували, а художнє зростання, коли про все, що відбувається, можна сказати відкрито, але яскравими художніми засобами.

        Після смерті барда російський поет А.Вознесенський, у якого з В.Висоцьким були дружні стосунки, у вірші “Памяти Владимира Высоцкого” напише:


Не называйте его бардом.

Он был поэтом по природе.

Меньшого потеряли брата – 

всенародного Володю.


         А.Вознесенський навіть не помічає, що принижує барда “пожалувавши” йому посмертно звання поета. Сам В.Висоцький за звання не боровся, а співав, хоча і страждав від штучної ізоляції та приниження, коли, його спробували видавати за співака “блатних”, немов і не було у нього філософських пісень, в які вслуховувалися люди у різних кінцях планети. 

        Цікаво про творче зростання В.Висоцького сказав один із його вчителів Булат Окуджава: “Он начал с примитива, с однозначности, постепенно обогощая свое поэтическое и гражданское видение, дошел до высоких литературных образцов; он постоянно учился у жизни, у литературы, что происходит с любым поэтом независимо от степени его одаренности. Он начал писать для узкого круга друзей, а пришел к самой широкой аудитории, пришел к предельному выражению себя, а выражать себя – значит добиваться наивысшего наслаждения”.
       Бажаю бардам невгомовного пошуку та цікавих пісень, і тоді прийде визнання.
Охота на волков


Рвусь из сил и из всех сухожилий,

Но сегодня – опять, как вчера, –

Обложили меня, обложили!

Гонят весело на номера!

Из-за елей хлопочут двустволки – 

Там охотники прячутся в тень.

На снегу кувыркаются волки,

Превратившись в живую мишень.

Припев:

Идет охота на волков. Идет охота!

На серых хищников – матерых и щенков.

Кричат загонщики, и лают псы до рвоты.

Кровь на снегу и пятна красные флажков.

Не на равных играют с волками

Егеря, но не дрогнет рука!

Оградив нам свободу флажками,

Бьют уверенно, наверняка.

Волк не может нарушить традиций.

Видно, в детстве – слепые щенки – 

Мы, волчата, сосали волчицу

И всосали: «Нельзя за флажки!»

Припев:

И вот – охота на волков. Идет охота!

На серых хищников – матерых и щенков.

Кричат загонщики, и лают псы до рвоты.

Кровь на снегу и пятна красные флажков.

Наши ноги и челюсти быстры.

Почему же – вожак, дай ответ – 

Мы затравлено мчимся на выстрел

И не пробуем через запрет?

Волк и не может, не должен иначе.

Вот кончается время мое.

Тот, которому я предназначен,

Улыбнулся – и поднял ружье…

Припев:


Інформаційний бюлетень №4 (23) 2002 рік                           – 8 –


Идет охота на волков. Идет охота!

На серых хищников – матерых и щенков.

Кричат загонщики, и лают псы до рвоты.

Кровь на снегу и пятна красные флажков.

Я из повиновения вышел – 

За флажки – жажда жизни сильней!

Только сзади я радостно слышал

Удивленные крики людей.









Рвусь из сил и из всех сухожилий,

Но сегодня –  не так, как вчера!

Обложили меня! Обложили!

Но остались ни с чем егеря!

Припев:


Рубрика -  «Скарби поезії»

        Твори Богдана Лепкого стали доступні читачам в Україні з початком національного відродження у кінці 80-х років ХХ-го століття, хоча пісня на його вірш “Чуєш, брате мій” звучала раніше, але мало хто знав про братів Лепких – авторів цієї пісні. Наведу фрагменти із статті Ф.Погребенника до двотомного видання творів Б.Лепкого.

       Народився Богдан Лепкий 9 листопада 1872 року на Поділлі. Це сталося в хаті польського повстанця Яроцького – отож все життя письменник невтомно працював на літературному терені двох культур – української і польської.

       Походив із старовинного греко-католицького священицького роду, в якому протягом кількох століть жило глибоке відчуття любові і шани до народу, з якого вийшло чимало чесних і самовідданих борців за його інтереси.

       Після закінчення у 1891 році гімназії у Бережанах, вступає до художньої школи у Відні, а потім записується студентом Віденського університету, де вивчає філологію, санскрит. На початку 90-х років створив ряд поетичних творів, пройнятих тугою за рідним краєм.

        Силове патріотичне поле рідного краю, зрештою, спонукало Лепкого перевестися студентом університету до Львова, де він поринув в українську культурну стихію. Проте Лепкому довелося виїхати до Кракова, де він став лектором української мови й літератури в гімназії, а пізніше професором Ягелонського університету.

        Друга половина життя письменника, на яку припадає основна частина його художньої творчості, науково-дослідницької, громадсько-культурної та педагогічної діяльності, пройшла поза межами України, та вся вона була одухотворена болючими думами митця про долю України – розділеної, розмежованої, пошматованої кордонами різних держав, але духовно єдиної, неподільної у своєму прагненні до свободи.

        Поезія Б.Лепкого – явище небуденне в українській літературі. Багата за охопленням явищ життя (історичне минуле, національно-визвольна боротьба, морально-етичні пошуки, духовно-культурний розвиток народу, його звичаї, традиції тощо), розмаїта за жанрами (вірші-пісні, сонети, поеми-казки та ін.), художніми засобами поетична спадщина письменника стала насамперед основою літературної репутації митця.

        На вірші Богдана Лепкого Зоя Слободян написала кілька пісень. На фестивалі у Сумах пані Зоя заспівала пісню “Гори, мої гори” так, що зал затамувавши дихання слухав її спів, а одна із слухачек, із тих, що всіх переконують, що української бардівської пісні не існує, не витримала і покинула зал під час співу. 

                                                                                               Упорядник


           Заспів

Колисав мою колиску

Вітер рідного Поділля

І зливав на сонні вії

Степового запах зілля.

Колисав мою колиску

Звук підгірської трембіти,

Що від неї зорі меркнуть

І росою плачуть квіти.

Колисав мою колиску

Голос недалеких дзвонів,

І веселий спів весільний,

І сумний плач похоронів.

Колисав мою колиску

Крик неволеного люду

І – так в серце вколисався,

Що до смерті не забуду.

 ІЗ ЦИКЛУ “1914-1920”

Спочинь, серце, на хвилину

В північну годину,

А я думкою далеко,

Далеко полину.

А я думкою полину 

В рідну Україну,

На велике пожарище,

На чорну руїну.

Там буду я припадати

До кожної хати

І, що вона перебула,

Буду ї питати.

І що вона перебула,

І що вона чула,

Щоби кривда безпам’ятно

В світі не минула.
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           * * *

Все, що тільки я чув,

Та сказати не вмів,

Я у тобі відчув,

Я у тобі узрів

Ти – гармонья красок,

Ти – мелодія слів,

Ти – багатство думок,

Джерело вічних снів.

Ти  – криниця туги,

Що в безмежний простір

До добра і краси

Пориває мій зір.

Ти – підойма стремлінь,

Ти – підмога для сил,

Відпочинок і тінь

Для знеможених крил.

Ти – на вічний мій біль

І отруя і лік,

Ти – нездійснена ціль,

Будь моєю вовік!

          Забудь! Покинь!

Забудь! Покинь! Іди і не вертайся,

Хоч серце рветься і хвилює грізно.

Тікай відтіль, рятуйся і спасайся!

Скоріш! Хвилина – і буде запізно!

Забудь! Покинь!.. Які чудесні ліки!

Подібних лік я знаю проти смерті:

Коли ти хочеш від неї навіки

Безпечним бути, то мусиш умерти.

                     Коли б!

Коли б я паном був і мав великі села – 

Продав би їх, щоб тільки ти була весела.

Коли б я скрипку мав і вмів чудово грати,

То грав би від душі, щоб ти могла гуляти.

Коли б я сонцем був і міг сніги топити,

Цвіли би скрізь квітки,

                                куди будеш ходити.

Коли б я… та досить!

                                Нема що більш казати.

Я можу лиш одно: дрібні стихи складати.


           Мої пісні

Не голосні мої пісні:

Вони лунають – мов у сні,

У сні якімсь дивнім-дивнім,

В недоспанім, в нездійсненім,

У сні про щастя, про любов,

А дійсність – кривда, дійсніть – кров.

Й шумить до мене тихий гай:

“Повіки затули, співай,

Най сняться нам квітки, весна,

Хоч тут зима й квіток нема”.

І кличе поле: ”Тихо будь!

Піснями серця не троюдь!”

А люди? Люди?! Ті мовчать.

Що кращі – в тихім гробі сплять,

Й не знаю: чують там вони

Мої пісні, ці тихі сни?

А другі – другим байдуже,

Для третіх – я співаю зле.

Вони сичать, немов вужі:

“Нечистий звук, слова чужі,

Співає не у слушний час,

Та пісня, брате, не для нас!”

Га! Не для вас. Я знаю те.

У вас в душі не те, не те!…

Не голосні мої пісні:

Вони лунають – мов у сні,

У сні якімсь дивнім-дивнім,

В недоспанім, в нездійсненім,

У сні про щастя, про любов,

А дійсність – кривда, дійсніть – кров.

               Поезія

                   І

Поезія, друже, всюди є – 

І в людях, і в природі,

І, поки чоловік жиє,

Її умерти годі.

Вона сміється на устах

Маленької дитини,

Вона летить до нас у снах,

Як вітер з верховини.

Вона нам працю солодить,

Співає при роботі,

Алмазом ясним мерехтить

В кривавім людськім поті.

Вона у бурі, в реві фаль,

В збіжжях-ланах на полю,

Вона і там, де гостра сталь

Мигтить, б’ючись за волю.

Вона в дощі, в снігу, в імлі,

В курнім осіннім димі – 

Найменше ж, друже, есть її

В химернім ритмі й римі

…………………………….

Поезія правдива

Цвіте в душі, як весна,

Й таємно творить дива,

Задумана, чудесна. 
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          * * *

Навіщо брехати,

коли серце промовляє інше?

І як тут не згубитись

у хаосі вічних невезінь,

як із тебе несвідомо спускають соки.

Ти питаєш:

Чи ці жахи називати життям?..

Згодом, проходячи повз бурі,

бачиш Світло,

яке губив мимоволі

у хащах душевних потрясінь…

Хай все розкриється!

Хай все буде таким, як є!!!

              Куди пливеш?

Кудись пливе життя мого хвилина ця.

В ній щось заховане – чи благо, чи погибель.

Я йду у Правду й вибираю Вибір!

Лечу думками до Небесного Отця!

Пливе, бо зіткана із пам’ятних утіх.

Паде, мов крапля в море чаром-водоспадом.

Її вже не спиняю для поради – 

Простежу пильно як зникає, наче сніг…

Пливе (куди?) життя мого хвилина ця – 

Човном по хвилях і, як бачу, непорожнім.

Магнітом тягне тих, котрі ще схожі

Хоча б на краплю… впізнаються, дзюркотять…

