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Зверніть увагу, що в упорядника через 19-ть років очікування вдома з’явився телефон

Щиро дякую за допомогу у копіюванні бюлетеня Литвишко Олексія Вікторовича, керівника дочірнього підприємства «Квазар-Мікро Суми». Бажаючі отримувати електронну версію бюлетеня, повідомте свій E-mail.

Новини одним рядком:

5-7 січня – 17-й Ялтинський фестиваль пам’яті Артура Григоряна

9 січня – Новорічний концерт у Київському палаці культури (ПК) “Арсенал”

10 січня – концерт Семена Бойка в Київському кафе “Бард”, вул.Автозаводська, 2: “АЛКОН”

11 січня – концерт Олега Рубанського до 20-річчя творчої діяльності у Київському будинку Актора

12 січня – “АРТ-СУЗІР’Я” – вечір гумору, жартів, пародій (Ю.Брайтон, Р.Джигурда, О.Соловков) у будинку Актора

19 січня – концерт Ігоря Губермана (Ізраїль) у Національній музичній академії

20 січня – концерт Семена Бойка по творам О.Галича у ПК “Арсенал”

24 січня – концерт Володимира Новікова в Київському кафе “Бард”, вул.Автозаводська, 2: “АЛКОН”

24-26 січня – 9-й міжнародний фестиваль авторської пісні “Зимний Есхар – 2003” у Чугуєві та Есхарі (05746) 31-572

25 січня – концерт до дня народження В.Висоцького “Четыре четверти пути” у Київському будинку Актора

26 січня – вечір пісень В.Висоцького “Я люблю, и значит – я живу…” (у виконанні Сергія Джигурди ) у будинку Кіно
Петро Картавий

Розвиток творчої особистості у часи суспільної кризи, 

коли відбуваються зміни в умовах існування людини, суспільства, держави

65-й річниці з дня народження Василя Стуса

        Можливо, когось і здивує складна узагальнююча стаття у бюлетені для бардів, та на мою думку барди, як ніхто інший, відчувають суспільні зміни і їм потрібно знати про взаємозв’язок різнопланових процесів, що відбуваються у середовищі, де вони існують. Спробую зробити короткий і якомога всеосяжний аналіз подій, що відбулися за останнє десятиліття, з метою концентрації уваги на головних напрямах розвитку творчої особистості. Термін “творча особистість” – вживається не тільки до діячів культури та мистецтва, а у широкому значенні до тих людей, хто прагне максимально розвивати свої природні здібності та практично застосовувати набуті навички та знання.

Стосунки з іншими людьми

        Почнемо з перших самостійних кроків. Народившись у сім’ї – закритій клітинці суспільства – розвиваючись дитина починає самостійно виходити за межі квартири, двору. На вулиці, дитячому садочку, школі потрапляє вона в оточення ровесників, де часто існують інші правила поведінки, ніж ті, що навчили її батьки. Вживаючись у нове оточення їй часто доводиться беззаперечно сприймати нові для себе умови поведінки інакше буде наражатися на конфлікт з лідерами компанії, які бережуть владу і традиції успадковані від попередників. У залежності від сили характеру новачка, тут кілька варіантів вибору: у випадку конфлікту шукати нових друзів, пристосуватися до оточення (іноді затамувавши образу на лідерів), ставати одним із лідерів, доповнивши традиції компанії новими – змінюючи умови існування оточення.

       Від перших кроків самостійного виходу “в люди” залежить чи зуміє юний суб’єкт бути уважним і зорієнтуватися у виборі друзів та оточення, яке стане полем реалізації його потенціалу або закомплексується власною некомунікабельністю, хоча в сприятливому оточенні могло бути інакше. У період зростання особистість проходить через такі етапи розвитку: вільне спілкування з ровесниками, набуття знань і навичок та їх практична реалізація в колективі, уміння захищатись від агресивних нападок сильніших, навчитись вибирати і самому бути лідером, –розуміючи його відповідальність за підлеглих та прийняті рішення.

        Ось як сказано про лідера-оборонця у вірші нашого сучасника Івана Ольховського із збірки “Меланхолія”.


Не журіться, не сумуйте, моя мамо, –

доля вибрала мене отаманом.

Мені постіль не стеліть з рути-м’яти –

отаманові не можна вдома спати.

Моя хата відтепер – ліс та гори.

Тут ми з ворогом одверто поговорим.

В мене хлопці – як один – всі соколи.

Не ходити у ярмі їм ніколи…

Хоч їх мало, та вони всі завзяті.

Коли треба, то згорять у багатті.

Мамо, мамочко, чому сльози ллються?

Отамани ворогам не здаються.


         Дещо про роль батьків і вчителів у процесі зростання особистості – прикладів плідної співпраці представників різних поколінь у нас небагато. Панування комуністичної ідеології на нашій землі впродовж довгого часу зруйнувало вікові традиції зв’язку поколінь. Дітей у навчальних закладах налаштовували проти батьків неприхильних до влади, змушуючи їх шпигувати в сім’ї. Ставши донощиком, людина відривалась від родового коріння і вступала у ряди жовтенят, піонерів, комсомольців, комуністів, сповідуючи атеїзм, була безвідмовним виконавцем вказівок влади. Коли ця влада впала, то ніхто не кинувся із зброєю в руках її захищати, тому що вона порушувала природні стосунки між людьми, примушуючи їх брехнею маскувати свої думки та наміри. Та впала тільки ідеологічна надбудова влади, але нікуди не зникли люди, що сповідували і втілювали в життя цю надбудову. Молоде покоління виросло в нових умовах і не завжди розуміє суперечливість позиції старших відносно поглядів про минуле життя.

        У світі існує вічна проблема поколінь – “батьки та діти”, про яку потрібно пам’ятати при виборі шляхів розвитку молодих обдарувань. Особливість проблеми в тому, що у поколінь різні мови спілкування, хоча і вживають вони однакові слова, і якщо є прагнення порозумітися з обох боків, то ця проблема не виростає до конфлікту. Старші часто забувають якими вони були дітьми, а якщо і пам’ятають, то переносять буквально події минулого на сучасність, не враховуючи, що змінилися умови існування молоді, змінилась також її ментальність і уподобання. Настанови старших часто бувають відірваними від реалій, і молодь просто не може їх реалізувати у своєму середовищі. У відносинах молодих до старших іноді зустрічається інфантильність (дитячість) та зневажливість, коли підліток, який ще нічого не вміє робити у житті, в розмові використовує запозичені схеми розв’язування складних питань. Потрібно віддати належне молодим, у більшості випадків вони реалістичніші у житті ніж старше покоління, якому тяжко адаптуватися до умов відкритого суспільства, коли багато заборон зникло, а нових моральних норм не виробили. Молоді залишилися без учителів здатних моделювати їх розвиток, і тому пробують виживати самостійно, шукаючи знання в різних джерелах, як у традиційних книгах, так і в сучасних інформаційних технологіях.

Суспільство і державу, яких буде цікавити розвинена особистість, нам ще потрібно збудувати

        Яка ж реальна картина суспільного розвитку України, і чи є у нас інституції, що реально були б зацікавлені у зростанні сильної особистості та підтримати її розвиток? Утворившись як держава, Україна потрапила у перехрестя проблем, пов’язаних з вибудовою нової владної структури та переросподілом державного майна у приватну власність.  При перших кроках “нової” влади допускались до керівництва деякі із тих, хто не входив у стару партійну номенклатуру, та коли справа дійшла до приватизації державної власності, то принципові “дебютанти” стали заважати “старій гвардії” зробити це тихо і чинно, тому з часом їх позбулися, замінивши своїми людьми (або купили). Та приватизувавші величезні засоби виробництва нові “хазяї” не можуть дати їм ладу, а відповідно непотрібні стали ті, хто там працював. Мені можуть вказати на “об’єктивні” труднощі перехідного періоду, але досвід повоєнних Німеччини та Японії показує, що потрібна послідовність у відбудові держави та увага (а не зневага) до тих, хто здатний вивести державу із кризи.

        Ті, у кого кермо державного управління не мають хисту та відповідної підготовки, щоб вирішувати задачі світового рівня і всю свою енергію віддають збереженню влади, зіштовхуючи своїх конкурентів на боротьбу між собою, часто не цивілізованими методами, що руйнує державотворчі процеси і викликає недовіру до усіх гілок влади. Потрібна швидка ротація керівників різних рівнів, щоб реально втілити сучасні методи в управлінні державою і зробити супільство відкритим та стабільним, де позитивна думка матиме шанс на втілення у життя.

        Розвиток бізнесу дозволив накопичити фінансові та матеріальні ресурси людям із сучасним діловим підходом і новим баченням суспільного та державного життя в Україні. Однак позиції заможних людей ще не зміцніли та контролюються центральною владою і найближчим часом важко очікувати позитивних змін у суспільстві до розвитку особистості. Невідомо чи зможуть нові багаті стати меценатами, щоб безкорисливо допомагати молодим розвиватися.

       Суспільна криза поставила людей, які повинні формувати майбутнє держави, у підневільне становище. Поза межею бідності опинилися вчителі, лікарі, працівники культури, одним словом ті, хто повинен дбати про духовність  молодих. Щоб вижити, їм потрібно шукати підробітку або брати хабарі, що морально не сумісне з їхніми гуманістичними професіями, і тому відбувається деградація більшості представників цих професій, ряди яких покинули більш енергійні, що були здатні знайти застосування своїм здібностям в інших сферах діяльності. То хто ж буде виховувати нову державотворчу еліту, яка зможе вибудувати економічно сильну, і дійсно незалежну Україну, що гарантуватиме кожному громадянину право на реалізацію його потенціалу на своїй землі, та щоб не шукали вони заробітку за кордоном?

        З відкриттям кордонів Україна стала об’єктом безконтрольного поширення наркотиків, преси та кіно- відеопродукції, де пропагуються неприродні стосунки між людьми. У цивілізованих державах ця продукція має обмежений вплив на людей і демонструється та продається у спеціальних місцях.  У нас ця проблема лишилася поза увагою суспільства і держави, відповідно серед молоді поширились некеровані людські пристрасті. Наркотики, Інформаційний бюлетень №1 (26) 2003 рік                                 – 2 –

алкоголь, секс (не плутати з коханням), азартні ігри, жадібність при накопиченні грошей та матеріальних цінностей стали нормою життя частини її жителів. Ніхто не зможе заборонити людині зловживати пристрастями, якщо вона сама не прагне їх позбутися. Слід пам’ятати, що пристрасна людина залежна від свого пороку і не зможе розкрити свій талант до суспільного значення. Її увага прикута до внутрішніх проблем тіла, а розвиватися разом з середовищем їй важко або і просто неможливо, коли пристрасті переростають у хворобу. Багато талановитих людей не змогли реалізуватись через неконтрольованість пристрастей, а дехто взагалі рано пішов із життя.

       Зміни останніх десятиліть негативно вплинули і на формування особистих якостей індивідуума. Зниження життєвого рівня людей призвело до більш ізольованого способу життя, на вулиці було викинуто десятки тисяч безпритульних дітей, напівголодне життя у більшості пенсіонерів та студентів, “бомжі” стали звичним явищем на наших вулицях. Розшарування суспільства на дуже багатих і багато – бідних веде до зневаги тих, хто залишився поза межею бідності. Багатства нажиті не тяжкою працею, а привласнені при перерозподілі державної власності не дають морального права їх власникам вказувати іншим на порушення законів. Брехня, заздрість,крадіжки, жорстокість до незахищених стали звичним явищем у наш час, хоча і збільшилась кількість людей, що відвідують церкви, які активно відбудовує влада та багаті, неначе прагнуть відкупитись за гріхи.

       Знову процитую Івана Ольховського


Одхаркує Харків свободу – 

столиця скалічених слів.

Як гусінь, заброди, заброди

обсіли своїх холуїв.

Стомившись при кожній нагоді

мобілізувати стрільців,

принишк, затаврований Сходом,

на Захід замріяний Львів.

Підстрелена страхом Одеса

скоцюрбилась в анекдот:

“Поймітє, свободную прєсу

у нас вєдь нікто нє бєрьот”.

В облозі зморились Черкаси,

Волинь наймитує в Польщі,

чорнішають дні на Донбасі

і тільки Єгупець* блищить.


                                                              * Єгупець – єврейська назва Києва

       Торкнуся ще однієї болючої теми нашого життя – чи захищають нас правоохоронні органи від нападок злочинців. Особистий досвід показує – ні. Якось у мікроавтобусі після зауваження, щоб зняв руку з мого плеча, п’яний хлопець сильно ударив мене в обличчя. Дивом вдалося передати порушника до міліцейської машини, де були два чергові офіцери райвідділу міліції. У райвідділі вони не хотіли складати ніяких документів про затримання, а хлопець почав вихвалятися, що він родич якогось міліцейського чина. Мою заяву вони таки взяли, але щось було підозріле у їх поведінці, і тому через день із знайомим підполковником міліції у відставці зайшли ми у райвідділ, щоб проконтролювати справу. З’ясувалось, що ніяких слідів заяви немає, і ніхто не хотів назвати прізвищ офіцерів, казали, такі у нас не працюють. Було дивно навіть все це чути, коли я більше години ходив по райвідділу з розбитим обличчям, і мене бачили десятки міліціонерів. Написав нову заяву і був вражений особливим міліцейським стилем написання документів. Заява, пройшовши формальні процедури, була списана в архів. І тільки коли зайшов до нас на фірму заступник начальника райвідділу щось просити, то мій шеф запитав його чому не захищають його працівників і про все розповів йому. Через деякий час запросили мене у патрульну частину міського відділу міліції, де прочитав закриту справу по моїй заяві. За кілька хвилин черговий з’ясував прізвища тих двох офіцерів, які відпустили порушника. Склалась дивна ситуація: я розмовляв з людьми, які не мали відношення до моєї проблеми, але і відновлювати справедливість вони не поспішали, тому що їхнє завдання – затримувати порушників, а тут цілий клубок проблем із розслідуванням. На їх запитання: що я збираюсь робити далі, сказав, що прийшов сюди не “шукати правду” – не такий я наївний, а подивитись на їхню “кухню”, яка повинна працювати на захист прав громадян, та підробляє на конфліктах. Не менш дивною була поведінка знайомого капітана міліції, якого спочатку просив назвати прізвища міліціонерів, та він викручувався немов вуж, і коли я потім сам назвав їх йому то побачив, що він знав про кого я розпитував раніше. Дивне не те, що він не став на захист правопорядку, хоча і робив такі заяви, а те, що раніше він був козаком, і таке переродження, мабуть, типове для службовців, яких утримуємо за наші податки, але відповідальності перед народом вони не несуть і його не захищають.

       Хоча за статистикою в Україні існує більше сотні політичних партій та тисячі громадських та релігійних організацій, але реального впливу на стабілізацію суспільства вони не мають. За старою традицією дії цих інституції направлені не на єднання та виживання простих людей, а є інструментом у руках окремих лідерів, які з допомогою цих організацій вирішують інтереси певних груп, і тому довіра до них незначна. Розчарувавшись у реальних можливостях партій і громадських організацій змінити суспільство на краще, більшість людей стала пасивними у Інформаційний бюлетень №1 (26) 2003 рік                                 – 3 –
громадському житті. Щоб повернути довіру населення, потрібен новий рівень розвитку громадських організацій, які будуть дійсно піклуватися не тільки про виживання, а зможуть втілити у життя нові концепції суспільного розвитку.

Розвиток творчої особистості – справа її життя, а віруючим допомагає Господь

         Ті, хто не може байдуже спостерігати за руйнуванням духовних цінностей, почали шукати шляхи до єднання, та поки їх небагато, щоб реально впливати на основну масу. Ці люди не дають заснути суспільній свідомості, і, як не важко їм працювати у вакуумі,  вони не втрачають надію, що ця робота принесе плоди, якими скористаються наступні покоління. Відважних підбадьорює  Василь Стус


Терпи, терпи – терпець тебе шліфує,

сталить твій дух – тож і терпи, терпи.

Ніхто тебе з недолі не врятує,

ніхто не зіб’є з власної тропи.

На ній і стій – і стій – допоки скону,

допоки світу й сонця – стій і стій.

Хай шлях – до раю, пекла чи полону – 

усе пройди і винести зумій.

Торуй свій шлях – той, що твоїм назвався,

той, що обрав тебе – навіки вік.

Для нього змалку ти заповідався,

до нього сам Господь тебе прирік. 


          Кожна людина народжується духовно вільною і має право на самостійний вибір віровчення (конфесії), оскільки отримує природний зв’язок з Господом, який має різні імена: Аллах, Вишну, Всевишній, Нірвана, Яхве. Віруючий може наблизитись до Господа очищенням власної душі через каяття та добрі вчинки, самоудосконалюючись усе життя. На мою думку, голосом Господнім говорять поети-пророки, коли служать високій меті.

         Взагалі ситуація з розвитком творчої особистості у нас не безнадійна, головне те, що талановиті не бояться сказати про себе. У радянські часи вважалось, що всі люди талановиті і не скромно про свої здобутки говорити самому, от, якщо вас примітять і почнуть з усіх усюд розповідати про ваші досягнення, то це інша справа, хоча досягнень могло і не бути, а просто за “рознарядкою з верхів” підібрали кандидатуру для дошки пошани. Потік молодих до навчальних закладів говорить про те, що вони розуміють роль знань у житті, хоча це тільки перший крок, де вас навчать самостійно працювати з різними джерелами інформації та виконувати певний обсяг робіт. Дійсна творчість починається завжди у відході від стандартних рішень, і часто навчання у ВУЗах цьому заважає, через надмірну завантаженість другорядними для даної людини предметами, які їй нав’язали вивчати та складати іспити. У деяких державах більш вільний режим навчання, коли студенти частину необов’язкових предметів вибирають самі. 

         Щоб створити громадську організацію, де буде дійсно цікаво багатьом людям, потрібні людські та фінансові ресурси. До людських ресурсів відношу лідерів, здатних виробити об’єднавчу ідею, а потім реалізувати її, при цьому важливо чи зможуть вони утриматись від спокуси бути “купленими” конкуруючими організаціями та владою. Ви багато знаєте таких? Ото ж то! Тут головне не втрачати надію, що зусилля лідерів не пропадуть даремно, і з часом до вас приєднаються інші підставивши своє плече. Для проведення заходів потрібні фінанси, і тут багато залежить від батьків-засновників організації, якщо вони зуміють запалити своєю ідеєю тих, хто може реально допомогти та запросять у засновники ділових партнерів, але потрібно пам’ятати, що у таких випадках втрачається частина свободи, тому шукайте компроміс – щоб і гроші були і свобода. 

         Стосовно розвитку бардів, то у 10-ти статтях опублікованих у бюлетенях за 2000-2002 роки та брошурах “Про СПІВАНУ поезію” і “СПІВАНА ПОЕЗІЯ як художнє віддзеркалення ВСЕСВІТУ” писав про це, а зараз не про типове. На прикладі фестивалю співаної поезії у Сумах, проведеного за схемою, коли учасники самі вибирали переможця можна було простежити консервативність мислення декого із учасників, а один із них зчинив галас не розуміючи значення проведеного заходу. Молодим бардам потрібно відходити від стереотипів нав’язаних старшими і самим організовувати творчі об’єднання та фестивалі, запрошуючи туди тих із старших, хто зможе Вам реально допомагати. Напружуйте свої творчі сили і шукайте свій стиль самовираження, коли зумієте цікаво сказати про те, чого ще не сказали інші. Наш час дав безліч колоритних типів, і барди можуть створити цілу портретну галерею цікавих образів. Тем для пісень сьогодні безліч, тільки вони ще не розкриті – немає цікавих прикладів, на яких може вчитися молодь. З іншого боку відсутність зразків дає Вам можливість бути першим, і хай ваші твори будуть ще не зовсім досконалими, але їх оцінять достойно і Ви відбудетесь як особистісь! 

         Які ж риси характеру потрібно у першу чергу розвивати творчій особистості? Без сили волі та стійкості Ви не зможете реалізувати довгострокові програми, а якщо не будете чесними та відвертими до інших людей, то годі сподіватися на підтримку оточення. Не скажу нічого нового, коли пораджу у творчому розвитку сподіватися в першу чергу тільки на себе, можливо, ще на вірних друзів та у новій справі важко передбачити як вони до неї поставляться, тут не завжди смаки та уподобання в експериментах можуть співпадати. Головне, щоб ви самі не втрачали надію на те, що ваші досягнення у формі написаних пісень, пошитого одягу, наукових статей, інженерних знахідок, намальованих картин, комп’ютерних програм, смачних обідів, віршів, допомоги слабшим та інших методів самовираження потрібні оточенню, суспільству, державі, а отже дадуть Вам можливість реалізувати свій потенціал – значить Ви живете цікаво і корисно для інших.                                                      січень 2003 року
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         Весною 2001 року, спілкуючись з сумськими громадськими діячами, відчув як важко знаходити порозуміння різним людям на рівні духовних цінностей і, щоб було легше зорієнтуватися у цінностях, розробив “Кодекс честі українців ХХІ-го століття», який і пропоную до уваги читачів, він і завершить розпочату тему.
          Українці всі – хто визнає Українську Державу, її мову та працює на зміцнення незалежності України –  незалежно від їх етнічного походження.

          Ніхто не зробить за українців їхню державу міцною, людей справедливими, дітей щасливими на своїй землі. Тільки працею та порозумінням збудуємо нову державу.

          Щоб світ нас поважав, необхідно поважати свою націю. Не можна допускати приниження жодного українця за національною належністю.

          З повагою відносимось до представників сусідніх держав та інших народів, коли вони також толерантні до українців.
          На державні та громадські керівні посади висуваємо людей, для яких Українська Держава – основа життя та діяльності.

          Не прагніть кар’єри без відповідної підготовки. Якщо хтось зможе краще Вас виконувати посадові функції на вакантній посаді, підтримайте його. Таким чином, створимо сильну і відповідальну владу.

          Контролюємо всі дії влади. Інформацію про вчинки, що причинили шкоду людині, суспільству, державі посадовими особами потрібно швидко розповсюджувати.

          Тим, хто готує себе для роботи на державній або виборній посаді, потрібно усвідомити, що крім професійної підготовки потрібно мати потенціал гуманності та організаційних здібностей.
          Підтримка неправедної влади під гаслами вибору найменшого зла руйнує перспективу будівництва справедливої держави.

          Досконала влада не система підкорення інших людей, а здатність лідерів виводити суспільство на високий ступінь організації та розвитку.

          Лідери нації не ті, хто про це заявляє, а хто може поступитися власними амбіціями заради об’єднання суспільства.
          Вимагаючи від влади виконання законності, водночас потрібно бути і законослухняними.
          Допомагайте політичним партіям та громадським організаціям державницького спрямування у розбудові їхніх структур.
          Зміцнення обороноздатності держави справа кожного українця.

          Талановита і патріотично налаштована молодь зможе надійно розбудовувати державу. Допоможимо таким юнакам та дівчатам досягти довершеності.

          Старше покоління, готуючи собі достойну зміну, своєчасно поступаючись посадами молоді, залишаючись їхніми вчителями, ефективно втілить свої задуми у життя.

          Виховуємо українську молодь у повазі до національних традицій, але пам’ятаймо, що  традиції у новій державі пишуть сучасники.

          Будьмо толерантні до різних релігій та віровчень, якщо вони не принижують інших людей.

          Взявши чуже, людина втрачає право на моральний правозахист. Викорінемо надбання радянської системи – крадійство.

          Дійсно багатими зможуть стати люди, які вміють віддавати частину прибутку для потреб суспільства та нужденним людям.

           Підтримуємо кожного, хто прагне стати добрим господарем. Тільки заможні люди зможуть зробити державу багатою.
           Розуміючи складність комплексного сприйняття кодекса честі, особливо людьми старшого покоління, життя яких проходило за іншими законами, автор має надію, що при бажанні кожна людина зможе поступово опанувати всі етапи самозростання. 

           З повагою.      Петро  Картавий, м.Суми.                           
Повідомлення  із клубів та активістів авторської пісні:

Миколаїв – Сергій Зотіков

Миколаївському міському клубу авторської пісні „Біла ворона” виповнилося 15 років.

Нарешті відбулося те, чого так чекали миколаївські прихильники місцевого КАП „Біла ворона”, і заради чого всі ми тимчасово відсунули на другий план поточні проблеми, добре „побігали” по спонсорах, особливо нинішня голова клубу Олена Кірсанова. Попрацювали над улюбленими піснями з метою кращого їх сприйняття (як любить казати Михайло Барановський «зритель ни в чём не виноват»:о), трохи понервували перед виходом на сцену... 

По-перше, концерт, який відбувся 21 грудня 2002 року в Миколаївському Будинку культури Управління внутрішніх справ, був присвячений п’ятнадцятиріччю клубу. Рівно 15 років тому, в день народження Сашка Вербицького, друзі подарували йому білу паперову ворону, і назва неформального бардівського об’єднання виникла сама собою. По-друге, ми дуже скучили по нормальному і, головне, повному залу, добре відлагодженій апаратурі. З тих пір, як влітку Інформаційний бюлетень №1 (26) 2003 рік                                 – 5 –
2002 року Міський будинок вчителя був змушений покинути попереднє місце дислокації, клуб двічі давав концерт в новому приміщенні будинку вчителя. Але висота стелі в ньому – біля трьох з половиною метрів, акустики практично ніякої. Нарешті клубу вдалося придбати професійні мікрофони і домовитись з орендою відмінного залу БК УВС. На черзі придбання професійної гітари. І по-третє, на сцену, окрім місцевого „зіркового” дуету  В’ячеслава і Наталі Григор’євих та інших „кращих з кращих” миколаївських авторів і виконавців, вийшли друзі з херсонського КАП „Жираф”, почесний президент КАП „Біла ворона” Олександр Вербицький зі своїм дванадцятиструнним „Овейшном”, а також запрошені на день народження клубу гості – з Донецьку приїхав автор і віртуоз гітари Юрій Єфімов, з Балаклави – „морський вовк”, капітан яхти „Марго” та автор багатьох пісень на морську тематику Олександр Шевцов. Були також і нещодавні переможці Третього Всеукраїнського фестивалю авторської пісні (Київ, 22 – 24 листопада 2002 року) в номінації „кращий дует” Оля Артеменко і Катя Тетеря. 

Концерт був найдовший за останні роки, більше двох з половиною годин, проте майже ніхто з глядачів не нудьгував, а після останнього акорду ще довго тривали аплодисменти – місцеві клубівці показали дійсно найкращі пісні „Білої ворони” останніх років, а про гостей і говорити нема чого – все було на найвищому рівні. Мене особисто вразила гітарна техніка Юри Єфімова, який грав на класичній гітарі, але з металевими струнами. Такої майстерності гри саме на „залізках” я давно не бачив. Останній часом сам граю на „залізній” восьмиструнці (перша і друга по дві струни) – є чому повчитися. А в перервах між піснями та вітаннями представників інших творчих колективів міста та місцевої влади ведучі концерту, я з наймолодшим, але чи не найактивнішим членом клубу Ганною Сидоренко, розповідали глядачам про історію „Білої ворони” і про те, якою вона є на сьогодні, про останні фестивалі та інші творчі новини. Згадали ветеранів клубу, які зараз за межами України: Бориса Фортуна, В’ячеслава Зельцера, Марину та Павла Бабичів, які, до речі, саме в цей день в Німеччині теж грали бардівський концерт і згадували нас. Згадали й тих, хто не дожив до п’ятнадцятиріччя клубу – поетесу Ірину Ухову, автора і композитора Євгена Алексєєва, а також гостя клубу кінця 90-х, близького мені за духом – автора-виконавця Олександра Литвинова, більш відомого як Вєня Д’ркін. 

Серед спонсорів хотілося б особливо відзначити обласну дирекцію банку „Аваль” та Миколаївський лікеро-горілчаний завод, дякуючи якому свято клубу тривало ще довго після закінчення концерту і закінчилось близько третьої години ночі. 

З найкращими новорічними вітаннями всім друзям, братам і сестрам по авторській пісні, 

Сергій Зотіков, КАП „Біла ворона”, місто Миколаїв 

Полтава – Микола Леонович

         Доброго Вам здоров’я. Бюлетень отримав. Я колись Вам уже писав листа на електронну пошту, але не знаю чи Ви отримали його. 

         Дякую за чудову можливість побачити світ і добрих людей у ньому.

Київ – Едуард Драч

          Петре! вітаю з новим 2003 роком!

          Бажаю окрім загального щастя та особистого здоров’я успіхів в твоїй надзвичайно корисній справі, котру ти ведеш, треба сказати, з енергією, видумкою та стабільністю, що викликають величезну повагу. Дуже дякую за прислані в цьому році бюлетені. Бажаю енергії та натхнення для створення нових в наступному році.

          Прошу завітати на мою пілотну сторінку  i.com.ua/~drachedw . Вона виникла, розміщена та модернізується стараннями "СамеТак" та Ярослава Коваля, яким я дуже вдячний.
          З найкращими побажаннями,    Едуард Драч 

Київ – Тарас Тарасишин
        Щиро дякую за листа! 

        Я був приємно вражений. Бажаю Вам також щастливого Нового року, успіхів у роботі та особистому житті. Ви робите дуже важливу справу. Україна повинна мати свій голос, сильний та красивий! Російськи пісні не про нас! Вони не можуть передати того болю, що відчуваемо ми. Я радий, що є такі люди, яким це не байдуже!

Стаханов – Ігор Петренко

        Ув. Петр Васильевич!

        Стахановский КЛАП "ГОЛОС" (Луганской обл.) ПОЗДРАВЛЯЕТ ВАС С НАСТУПАЮЩИМ 2003 ГОДОМ !!!
Приятных Вам неожиданностей в НОВОМ году, пусть желание созидать во благо бардов Украины никогда не покидает ВАС!!

        "Обо мне не беспокойтесь. Я сегодня в Форме!" - провозгласил однажды незабвенный Остап, и мы надеемся, что ВЫ о себе можете сказать то же самое.
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        Спасибо за поздравление и за информационные бюллетени. Получили буквально все (кроме 4-го и 5-го 2002г.)
Недавно распечатали, теперь читают ВСЕ клубники.                                                         Игорь_Петренко

Львів – Дмитро Слижук


         Взаємопроникнення

Мабуть, людина – справді дивна книжка,

Та все ж ніким прочитана не буде

аж до кінця… Розписує життя – 

святе і зле, що і велично, й низько…

А вирвати сторінки можеш? Годі!

Зустрічний кожен почерки зоставить…

Ввійде у дні і ночі непомітно,

в пелюстки і колючки, ніби злодій…

А паростки таки прорвуться згодом,

можливо, навіть крізь асфальт печальний.

То більше Будеш, аби мати більше,

хоч гострі скелі, і лякливі води…

Іще незаплямоване хай квітне.

Любов… як дарування… душам нашим…

В добрі вершини – біситься ненависть.

Та цвіт і плід – наш захист непомітний,

мов талісман, котрий сувій розправить…

Авжеж, людина – справді дивна книжка,

і до кінця прочитана

лише Творцем краси…




Алчевськ – Віра Тенькова (голова літературно-музичного клубу “Натхнення” (“Вдохновение”)
        …Нашему клубу уже три года, но о себе он успел заявить не только в городе, но и в области. В этом году (2002г.) он признан лучшим в области, о чём свидетельствует диплом.

         У членов клуба вышло много авторских сборников. Некоторые имеют уже не по одному. Сейчас клуб насчитывает свыше 50 человек. Здесь люди разного возраста и профессий. Есть члены Межрегионального Союза писателей, очень много лауреатов различных конкурсов, фестивалей, как городских, областных, так и республиканских. 

         Организовуваем различные конкурсы и фестивали мы сами (при поддержке спонсоров). Например: конкурс к Дню города на самый смешной курьёзный случай из жизни (совместно с редакцией городской газеты «Огни», где всё это освещалось) в 2000 г.; конкурс к Дню города   – АКРОСТИХ  со словом Алчевск (в 2001 г.); конкурс к Дню города   – эпистолярный жанр – для детей до 4 кл. «Письмо на деревню дедушке…»; молодёжи: девушкам – «Письмо любимому» («Я Вам пишу…»); ребятам –  «Письмо любимой» («Любезная , Катерина Матвевна…»); для тех кому за… - «Письмо Николаю III, государю града Алчевська») (в 2002 г.).

        Провели городской конкурс (совместно с исполкомом) молодых начинающих поэтов «Новые имена», в результате был издан сборник «Время мечтать»; областной открытый фестиваль «Мистер и Мисс поэзия»; областной открытый фестиваль «Великая степь» (2000,2001, 2002 гг.) (номинации: поэзия, авторская песня, фольклор и мастера прикладного искусства).

         Проводим мы и интересные встречи. Например, у нас в гостях был замечательный бардовский клуб из г.Брянки «Откровение»  (руководитель В.И.Шуссер), мы были в Луганске, в украинско-канадском центре на литературной гостиной, где встретились со многими интересными поэтами, бардами…, у нас в гостях был поэт-баснописец Юрий Князев из Луганска… Очень часто члены клуба учавствуют в концертах, выступают на уроках в школе, ведь теперь в программу ввели краеведение и изучают местных поэтов. Это правильно. Как видите жизнь у нас кипит.   …

        Хотелось бы получать информацию, по возможности о происходящих фестивалях бардовской песни, поэзии… Возможно что-то придумаем общее. Очень хотелось бы пообщаться. Материалы что смогу – вышлю, вдруг будет интересно. 

        Пані Віра надісла дві збірочки поезії колективну – «Время мечтать» та «Осколки правды» Світлани Вербицької (Тенькова). Вибрав із збірочок найбільш оригінальні вірші. Адреса клубу “Натхнення” (“Вдохновение”): пр.Металургів, 45, Центральна міська бібліотека, м.Алчевськ, Луганська область 94220 
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Анастасия БРИНЦЕВА

        ГРОЗА

Над палаткой гранитная ночь,

Давит тело к земле до рассвета

Всем туристам сегодня невмочь,

Всей душою я чувствую это.

Гром небесный звучит, не смолкая,

Я в их грозные звуки вникаю.

Не до сна, не до сна, не до сна…

Началася гроза…

Разве можете вы крепко спать?

Захлебнулась земля дождевая,

Это вам не в кровати лежать,

Плавит воздух могучий набат,

Все туристы не спят…

Грозен отсвет огня на реке,

Небосвод, ставший крышей, кренится,

Всем туристам сегодня не спится,

Началася гроза…

Ирина ГАВРИЛЮК

           ДУША

Будь выше суеты мирской

И продираясь сквозь обиды,

Старайся в суете людской

Свет человеческий увидеть.

Моей души касалось зло

И доброта ее касалась.

Зло прикоснулось – да ушло,

А доброта – она осталась

И было так еще со мной:

Любовь и грусть души касались.

Люблю любовью неземной,

Но лишь земная грусть осталась.

    Светлана ВЕРБИЦКАЯ

       Я ОБРАЩАЮСЬ…

Смотрите, смотрите, вы видите слёзы?

А часто мы сами причина всему.

Вскоре мы также безумно страдаем

И вопрошаем потом, – почему?..

Откройте, откройте сердца ваши свету,

Впустите в себя доброту и тепло!

И мрачные мысли в душе не копите.

Не может быть света, где вечно темно.

Поймите, поймите, что мы в этой жизни

Гостим только раз, так зачем же тогда

Себя унижаем, других унижая,

Не признавая вину никогда?

Гоните, гоните вы злобу и зависть,

И с вашей души тяжкий камень падёт.

Вы помните – сила добра безгранична,

И счастье к вам, верьте, дорогу найдёт.

Наталя ЛЕБЕДИНСЬКА

 РОМАШКА

Тендітні у троянди пелюстки,

Але вінок не можна з них сплести.

Пораниш руки об красу до крові,

І світ тоді тьмяніє веселковий.

Ромашка, може не така красива,

Та в чистім полі – справжнє вона диво.

Як сонечка ромашки у віночку

І в кожної білесенька сорочка.

Троянда у теплиці виростала,

Ромашка в полі бджолам мед давала.

Краса в троянді дійсно чарівна,

Та вже ж ромашки кращої нема. 


Сосниця-Київ – Олексій Бик

        Шановний пане Петре!

        Перш за все дозвольте привітати Вас з Новим Роком та Різдвом Христовим! Зичу вам здоров’я, сил та наснаги, щоби й далі змогли продовжувати свою нелегку працю на благо нашої рідної України.

        Красно дякую вам за привітання та бюлетень – вони знайшли мене лише в новорічну ніч, коли я, врешті, зустрівся з батьками, проте порадував Ваш лист неймовірно.

        Дякую і за теплу згадку моєї скромної персони у статті про III-й Всеукраїнський .

        Мені дуже приємно, що Ви хочете надрукувати мої вірші, тому нижче я напишу кілька. Щодо статті, то я маю певні думки та ідеї, проте ще не зовсім готовий її написати. Обіцяю зразу ж відіслати її Вам на рецензію, як тільки зроблю…    Щиро Ваш     Олексій        3.01.2003            
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                  * * *

Дощеві ніжні пальці скрипаля

Торкнуть струну ледь чутно серед ночі

І,стане сон як марева дівочі,

І похитнеться стомлена земля…

Осінні недописані листи…

На вікнах тіні чорні, ніби грати…

Шепоче ніч, про що – не розібрати.

Додолу одяг. Тільки я і ти.



Revolution Blues

Остання осінь,

Фальшивлять мої ноти,

Зриваю голос,

Немов пожовкле листя,

І душу – настіж

Для кожної сволоти…

Недобрі люди 

Несуть недобрі вісті.

У місті зимно,

У місті б’ють тривогу,

Б’ють по цимбалам

За непрограмні вчинки,

А Бог все бачить,

А ми усі під Богом,

А будем – з Богом,

Як відіб’ють печінки.

… Вітри осінні,

Фрегати паперові,

І тої втіхи

Лиш те, що руки чисті,

Словами пісні,

Забитої до крові,

Зриваю голос,

Немов пожовкле листя. 

    Nota Bene

Так буває, коли

На конверт не наклеєна марка – 

Підсвідомих вагань,

Роз’їдає одвічна іржа…

Nota Bene для Вас:

А читали Ви, пані, Ремарка,

Де про нашу любов

І прогулянки лезом ножа?

Ви не знали того,

Ви ніколи нічого не знали – 

Ні думок, ні проблем,

Від яких не заснеш уночі.

Просто так, мимохідь,

Ви до себе мене прикували,

Почепили замок

І закинули в море ключи.

Ви вдавали себе…

Сподіваюсь, хоч трохи для мене…

Ви писали себе – 

Я для Вас і струна, і мольберт…

Nota Bene для Вас:

А читали Ви, пані, Верлена?

Там про нашу любов, 

Але я вже заклеїв конверт.


Рубрика -  «Дискусійний клуб»

        Петре! Надсилаю статтю Олександра Воронцова про КСП, яку я щойно вичитав у київській газеті "Столичные новости". Гадаю, тобі буде більш, як цікаво!
        Ще раз із Новим роком, Сашко Різник


КСП УМЕР. ДА ЗДРАВСТВУЕТ КСП?

Александр Воронцов, лауреат Всеукраинских фестивалей авторской песни PRIVATE "TYPE=PICT;ALT="

PRIVATE "TYPE=PICT;ALT="
         Я никогда не любил авторскую песню. Точнее, не саму песню, а те узкие рамки, которые придумали как бы основоположники жанра. «Как бы» — потому что основатели, отцы и матери авторской песни не думали о жанре как таковом, они просто пели. А вокруг «столпов» бардовского движения толпились менестрели калибром поменьше. Таким образом, повсюду стали возникать КСП — клубы самодеятельной песни, прообраз современной тусовки. Кстати, термин «самодеятельная» гораздо точнее определяет жанр, нежели словосочетание «авторская песня». А какая же еще? Есть у нас, правда, песни народные, иными словами, эпос. Все остальные песни написаны авторами. Итак, первые робкие попытки сказать на кухне или где-то далеко в горах у костра то, что нельзя было произнести в местах общественного пользования, в конце концов, увенчались успехом. Тут же тысячи таких же гнусавых дарований с раздолбанными шестиструнными гитарами производства города Чернигова ринулись на сцену. Нет, у костра, где бардовскому движению самое место, песни эти тоже поются. Вот только современная молодежь все же отдает предпочтение песням Цоя, Гребенщикова или Чижа. Да и стареньким бардам-аксакалам, равно как и основной массе их почитателей, «ездить за туманом» в тайгу уже несподручно. Не царское это дело. То ли дело клубы самодеятельной... Нет — авторской песни, так солиднее! И фестиваль этой самой песни — как последняя возможность явить себя, любимых, зрителю. Ведь серьезные сольные концерты «аксакалы второй волны» не потянут — зритель не пойдет. Что касается молодого пополнения, то здесь секрет прост: «некуда бедному крестьянину податься». Кому нужны самодеятельные поэты и музыканты сегодня, когда этого добра навалом. Вот и приходят Інформаційний бюлетень №1 (26) 2003 рік                                 – 9 –

молодые поэты-музыканты, авторы-исполнители в КСП с надеждой, что их авторские произведения будут востребованы. Фигушки! Разработанные каноны и узкие рамки позволяют проскочить только хамелеончикам, которые «в рамках жанра» его же развивают. Правда, смешно — развивать жанр, который в рамках? В лучшем случае КСП занимается производством клонов, бледных копий известных бардов. Лично мне довелось наблюдать копию знаменитого дуэта «Иваси» — Иващенко — Васильева — в разных вариациях четырежды. Все было то же — песни, манера, даже голоса. Представьте, к примеру, хор Филиппов Киркоровых. Или лучшая Алла Пугачева сезона. По-моему, бред. 
         Фестивали КСП, которые, опять-таки, организовывают «апостолы» жанра, проходят под их полным контролем. Правило железное: сам наливаю — сам пью. Судит жюри по себе. В меру своей грамотности и совести. Да, да, совести. Ибо беда всех фестивалей — корыстные интересы — не миновала и движение бардов. У аксакалов подросли дети, и какой отец «зарежет» на конкурсе собственное дитя? Чай, не Иваны Грозные. Скорее Иваны, помнящие родственников. А вот что касается родства... «Мы с тобой одной крови?» — «И то, что зовут они кровью — только вода!» — пела когда-то легендарная группа «Пикник». Инфантильность, вознесенная на пьедестал, — вот что такое бардовская песня в своем сером большинстве. Позволю себе еще одну цитату. Джон Леннон однажды сказал, что все песни делятся на две категории: «мальчик бросил девочку» и «девочка бросила мальчика». Барды придумали категорию №3 — «отняли любимую игрушку». Вот эта тоска по ушедшей молодости, по трепу на прокуренных кухнях и псевдопротестам против системы слышится сегодня в нестройных арпеджио, исполняемых на тех же черниговских гитарах. Основное течение давно превратилось в болото. Каэспэшники никому не интересны, кроме самих себя и «ближнего круга» своих. Молодые авторы, потыкавшись носом в глухую стену, уходят в дворовой рок или находят себя в других областях человеческой деятельности. А те, самые первые, давным-давно забыв о «движении», зарабатывают себе своими песнями на хлеб с маслом. Некоторые вполне сносно конкурируют с блатняком, слившись в экстазе с воровским романсом под лейблом «русский шансон». «Таганка» Высоцкого, «Гоп-стоп» Розенбаума, «Крещатик» Кричевского, «Владимирский централ» Круга, «Ножи» Митяева—Шуфутинского — все это вполне форматный репертуар. И, скорее всего, авторская песня потихоньку исчезнет как жанр. Это только вопрос времени. Но хотя я ненавижу авторскую песню в ее современной сектантской ипостаси, мне будет искренне жаль, если спустя несколько лет на сцене будут звучать все те же набившие оскомину «милая моя, солнышко лесное», «как здорово, что все мы здесь сегодня собрались», «каждый пишет, как он дышит». А дышит сегодня авторская песня «полной грудью на ладан». Настоящие барды кочуют по городам и весям, поют и пьют, пишут и пашут. И сеют разумное, доброе, вечное. А «кусочек янтаря, в серединке которого вместо комарика грусть» Шухрада Хусаинова и «Провинциальные дожди» Володи Завгороднего дают мне последнюю надежду на то, что есть еще настоящая авторская песня. Которую я люблю.


         P.S.від упорядника. Стаття Олександра Воронцова – то крик душі людини небайдужої  до пісенної творчості не тільки власної, але й друзів по цеху. Він протестує проти атмосфери задухи й консерватизму, в якому зацікавлені ветерани КСП. З травня 1999 року спостергаю за авангардною творчістю гуртів під керівництвом Олександра, раніше був гурт “Джонатан Свіфт”, а тепер “Свято св. Георгія”. Бачив як зневажливо ставились до гурту згадані “аксакали”, говорячи що співають хлопці “вне жанра” Пам'ятаю, як приїхав гурт у Суми 2000 року в надії відібратися до делегації України на фестиваль СНД,  та відбору як творчого змагання не було, а “аксакали”  зробили збори “активу”, куди не запросили навіть керівників клубів, і у великому скандалі народили протокол з списком делегації із 29 чоловік на поїздку до С-Петербургу, але гурту “Джонатан Свіфт” там не було. Про ці події я детально написав у статті “Відбір делегатів від України на фестиваль СНД  “Петербурзький акорд – 2000” пройшов кулуарно, без відкритого обговорення” –  бюлетень №2(8) за 2000 рік, де розповів про перебіг та героїв тих подій.  Після виходу бюлетеня отримав чимало неприємних закидів, що виніс на широкий загал кулуарні таємниці та зробив два портрети організаторів “активу”. На фестивалі СНД виступили того року представники України слабо, про що писала у листі до бюлетеня №4(10) Олена Алексєєва.

        Відносно історії клубів самодіяльної пісні (КСП), то Олександр допустив деякі неточності, розповідаючи про КСП тільки з періоду відновлення фестивалів та клубів (1986 рік). Справа у тому, що рух КСП у 60-ті роки починали організовувати барди, але влада миттєво взяла все під свій контроль. Знавці розповідали, що у КДБ був відділ, який опікувався КСП. Це робилося для того, щоб контролювати тих, хто писав пісні і вивести їх із туристського та студентського середовища у контрольовану зону, щоб особливо балакучих та непокірних тримати під контролем. Вибори активу КСП  узгоджувалися із владою, і відповідно він працював на неї. Тому і залишилась звичка у декого із старої гвардії не допомагати молодим і талановитим бардам, а тримати їх “під ковпаком”. Для них головне не пісні, а їхній статус у бардівській тусовці.

       Чомусь Олександр не назвав конкретних подій та людей (розумію, що стаття у популярній газеті і можливо це було б не дуже доречно), щоб читачі знали хто ж таки заважає молодим бардам розвиватись. Не шукає він і виходу із “болота КСП”. Коли мені стало нецікаво їздити по фестивалям-п’янкам, то організував у Сумах альтернативний фестиваль співаної поезії. Олександру схожий проект також під силу, але чи буде він цим займатися, це вже питання питань.

       Стосовно захоплення Володимиром Завгороднім, то він дійсно цікавий музикант, але розчарувався у ньому як людині, коли побачив його перекошене обличчя після моїх слів у Сумах, що фестиваль “Булат” (який колись заснував) перетворили на свято однієї пісенної культури – російської. То справа  Володимира, які пісні співати, можна і про Рахіль, щоб запросили на престижний концерт, тільки це вже не культура, а кон’юктура. Для барда важливо бути щирим завжди, а не гратись у щирість                                                                         Петро Картавий, січень 2003 року
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