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         Щиро дякую за допомогу у випуску Юлію і Тетяну Бовт, а в копіюванні бюлетеня Литвишко Олексія Вікторовича, керівника дочірнього підприємства «Квазар-Мікро Суми». 

Новини одним рядком:

6 березня – акція  «ТУЛУМБАС» у Києво-Могилянській Академії на підтримку вітчизняної  акустичної рок-музики
18 березня – концерт вітчизняної  акустичної рок-музики у Кам‘янці-Подільському
21 березня – пісенний вечір “Співана поезія” у Глухівському педагогічному університеті

5 квітня – “АРТ - СУЗІР'Я" представляє бардівський ГУМОРИСТИЧНИЙ САЛОН у Київському будинку Актора

10 квітня – концерт Іллі Ченцова у музеї історії Києва

11 квітня – “АРТ - СУЗІР'Я" представляє ОЛЬГА БАХАРЄВА "Янтарь и смальта, и рубин - мозаика твоих урочищ..."

12 квітня – Ю.Востров, В.Мацуцький, А.Романов, О.Рубанський співають в учбово-виховному центрі Києва (СЮТ)

13 квітня –  Г.Хомчик і С.Войтенко (баян) "НЕОЖИДАННЫЙ АЛЬЯНС" у Національній музичній академії

14 квітня – збірний концерт київських бардів у Київському палаці культури (ПК) “Арсенал”

19 квітня – “АРТ - СУЗІР'Я" представляє "ЗЕРКАЛЬНЫЙ ЗАМОК" у Київському будинку Актора

21 квітня – концерт Віталія Феденка у Київському ПК “Арсенал”

23 квітня – концерт Арк.Голубицького "ИСПОВЕДЬ" за участі Д. Голубицького та С.Дорошенко у будинку Актора

30 квітня – концерт В.Вінарського у Київському будинку Актора
30 квітня-2 травня – фестиваль у Рубіжному

1-3 травня – фестиваль української співаної поезії “Струни серця” у Яремчі та Івано-Франківську тел.(0342)55-19-26

Петро Картавий
Байдужість до суспільних проблем – задавнена біда українців, 

яку вміло використовують сусіди

Коротко про історію державотворення на наших землях

         Так склалось, що наша земля стала місцем поселення різних племен і народів, більшість з яких приходила зі Сходу. Київ був центром Великого князівства, біля якого гуртувалися менші від нього залежні князівства. Після підкорення Києва татарами його об’єднуюча функція втрачається і наша земля підпадає під вплив сусідів: Литви, Речі Посполитої, Османської імперії, Московського князівства, яке пізніше стало Російською імперією.

         Ті, хто жив у прикордонні Степу, щоб убезпечити свої поселення від набігів кочівників, почали створювати загони озброєних людей, названих “козаками” (вільна людина), а в 1553 році Дмитро Вишневецький (Байда) організував на острові Мала Хортиця на Дніпрі військовий табір козаків, який отримав назву “Запорізька Січ”. Пізніше влада Речі Посполитої створила реєстрове козацтво, набравши козаків на державну службу. Міжкофесійне протистояння та зневажливе ставлення деяких шляхтичів до української старшини призвело до війни між козаками та Річчю Посполитою у 1648-1652 роках. Отримавши кілька перемог, козаки разом з кримськими татарами програли битву під Берестечком у 1651 році. Після цієї поразки почався пошук протекторату. Ісламська Туреччина та православна Москва пропонували свою опіку над нашими землями. Провідники козаків схилились до Москви і почався процес створення Слобідських полків, які захищатимуть Москву від набігів кримських татар. На малозаселених землях постали Сумський, Охтирський, Харківський, Ізюмський та Острогозький полки, які були укомплектовані козаками з Правобережної України, де з часом почався занепад – Руїна.  

         На мою думку, то був самий драматичний момент українського державотворення. Маючи добре військо (козак тримався у сідлі як татарин, володів шаблею як поляк і пив горілку як росіянин) та великі території родючих земель, українська старшина не шукала можливості для самовиживання, як це робила невелика Чехія, а з самого початку віддала ініціативу більш сильним сусідам, ще більше підсиливши їх потенціал, отже втрачалась надія на створення власної держави. Подальші події призвели до підкорення нашого народу інтересам Росії та Австро-Угорщини, до якої увійшла Галичина. Уникнувши об’єднання греко-католицької церкви з Московським патріархатом, західні українці зберегли національні традиції та мову, в той час як Східна Україна русифікувалися і називалися Малоросією. У 18-му столітті російською імператрицею Катериною ІІ була знищена Запорізька Січ, а козаки переселились спочатку за Дунай, а потім на Кубань. Більшість селян було покріпачено, що для вільних людей було трагедією. Багато талановитих вихідців з України попадали у столицю Росії – Петербург, де жили вони зовсім іншим життям, ніж у себе на батьківщині. Туга за рідним краєм відчувається у творах Миколи Гоголя, і особливо у Тараса Шевченка, який стає духовним провідником новітнього відродження України.

         Після лютневої революції в Росії, коли впало самодержавство, українці зробили спробу відновити державу та через орієнтацію частини через лідерів Центральної Ради на Москву (тут мова про місце розташування влади) це прагнення не вдалося реалізувати. Була втрачена можливість створити українське військо, і коли на Україну з Росії йшли загони більшовиків, Київ нікому було захищати: під Крути поїхало кілька сотень гімназистів та студентів, а перед цим велике українізоване військо розпустили по домівках. Невизначеність керівників Української Народної Республіки (УНР) з формою будівництва держави відбило бажання у багатьох людей їх підтримувати. Час для розбудови держави було згаяно і далі ні Гетьманат, ні Директорія не змогли захистити державність України. Більшовики обіцяли те, що хотіли почути прості люди і з допомогою російського війська завоювали частину України. До відновленої Польщі відійшли Волинь та Галичина, а до Румунії – Буковина.

         Більшовицька (радянська) влада спочатку дала можливість вільно розвивати господарство та культуру аби з часом голодоморами та репресіями знищити найбільш активних представників українського народу. Ті, хто відстоював незалежність України, були звинувачені в українському буржуазному націоналізмі і стали найбільшими ворогами Москви. Переслідувань зазнали і 100 тисяч комуністів, що були причетні до національного відродження України. Частину цих людей розстріляли, інших вислали до таборів та поселень, а ті, хто вижив, принишкли, чекаючи кращих часів. Хоча УРСР і декларувалась вільною республікою, керували нею прислані партійні функціонери, завдання яких було зробити українців залежними від центру. Для досягнення цієї мети використовували вони різноманітні методи: від знищення до залякування людей, і мало кому вдалося вижити, не зломившись.

          З поділом Польщі між Німеччиною та СРСР до материкової України були приєднані Західні землі, де почалися репресії проти свідомих українців – сотні тисяч людей було заарештовано. Нова влада, прийшовши з гаслами визволителів, постала окупантом, що викликало негативну реакцію місцевих жителів до “Совєтів”. Після окупації України Німеччиною розвіялась надія на створення Української держави, яку проголосили 30 червня 1941 року у Львові та через кілька днів організаторів цієї акції було заарештовано, і відправлено у табори до Німеччини. 

         У 1942 році для самооборони почалася створюватися Українська Повстанська Армія (УПА), яка з приходом радянської влади чинила їй опір, пам’ятаючи терор, влаштований під час першого “визволення”.  Для приборкання місцевих жителів влада використала вихідців із Східної України, сіючи недовіру між українцями різних регіонів. Москва була зацікавлена у знищенні тих, хто міг потенційно відстоювати українство і провокувала населення на опір, а потім розстрілювала усіх. Така тактика призвела до протистояння “східняків” та “західняків” і знищення потенціалу для відродження держави. Республікам Прибалтики вдалося зберегти національний потенціал від знищення і з допомогою його швидко відродити незалежні держави. Ті з вояків УПА, хто пройшовши табори і вижили, стали активними поборниками незалежності України.

         Після розвінчування “культу особи” у 1956 році почався період “відлиги”, який дав поштовх до розвитку вільної думки та культури і мистецтва. Та процес “вільнодумства” тривав недовго, а з 1965 року в Україні почалися арешти і продовжувалися вони більше 20-ти років, аж до “перебудови”. Діяльність науковців, хто працював у “самвидаві” або офіційно з новітньою українською історією, замовчувалася і про їх роботи знало небагато людей. Для контролю над виконанням СРСР підписаної декларації прав людини була створена у 1976 році Українська Громадська Група Сприяння Виконанню Гельсінкських угод (УГГ), членів якої влада переслідувала, заховавши їх у в’язниці.

         У країнах бувшого соцтабору періодично відбувались повстання. Населення Угорщини, незадоволене своєю залежністю від СРСР, у 1956 році захотіло вийти з – під його впливу, а в 1968 році Чехословаччина “без дозволу” почала будувати “соціалізм з людським обличчям”. В обох випадках у ці держави були введені війська і відбулася розправа з активом цих держав, а радянські солдати вважали, що виконують інтернаціональний обов’язок, окуповуючи чужі держави. Польща сколихнула весь соцтабір у 1980 році, показавши зразок організації незалежних профспілок, у які влилися мільйони людей за три місяці. Така форма опору не давала підстав для окупації Польщі радянськими військами, а через 14-ть місяців самі поляки ввели військовий стан, ізолювавши кілька тисяч активістів “Солідарності”, але з часом ці люди збудують нову Польщу. Події в Польщі дали поштовх перетворенням і в СРСР, які у 1991 році після невдалої спроби державного перевороту закінчилися розвалом СРСР та утворенням незалежних держав. Верховна Рада проголосила незалежність України 24 серпня 1991 року, яка була підтверджена на всеукраїнському референдумі 1 грудня 1991 року.

           Швидке розгортання подій при утворенні незалежної держави не давало можливості розробити теоретичні основи для її будівництва, а ті, хто був при владі, не хотіли залучати інтелігенцію до такого пошуку, щоб зберегти владу і вплив на людей, хоча можливо і не розуміли, що такий пошук потрібно вести. “Стара гвардія” була розгублена – ЦК КПУ, обкоми, райкоми та їм підлегі структури ліквідовувалися, і багатьом партійним функціонерам, як в центрі, так і на місцях, потрібно шукати роботу, звикати до нових гасел, які вони усе своє життя ненавиділи, тому виникало багато перекручень ідеї незалежності з боку цих людей. На уряд і Верховну Раду тягарем лягло реформування аграрно-промислово-фінансового комплексу. Для підприємств всесоюзного підпорядкування (більшість з яких працювали на оборону) та місцевої промисловості потрібно було створити єдиний механізм координаціїї, який постійно реформувався, і до цього часу проблема ефективної роботи господарства на рівні держави не вирішена.

          Вибори президентів не вивели на перші ролі яскравих лідерів, а кермо влади попало у руки тактичних гравців – людей, що не володіють стратегічною перспективою державотворення і залишаться в історії, як автори висловів: “маємо те, що маємо” та “яку державу ми будуємо?”. За словником: “Держава – апарат політичної влади у суспільстві”, а обидва президенти не були висуванцями політичних партій і мабуть представляли певні групи та клани. Президент – це тільки вершина піраміди влади і виборець повинен знати, які сили стоять за тим чи іншим кандидатом. Перший президент України переміг на виборах у протистоянні з реформаторами як гарант стабільності та не зміг створити команду, що у роботі над розбудовою держави об’єднала б усі частини суспільства, а багато часу втратив на дискусії з парламентаріями і пішов на дострокові вибори, які програв. Його суперник використав гасла наведення мостів з Росією та отримав звідти підтримку, і тому дивно, коли частина людей ще вірять байці, що він проводить політику Заходу в Україні. Звідти він бере тільки кредити, а друзі, думки і серце його в Москві.
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	Ну, мідь, ну, золото. Ну, продана свобода

Ну, влади прагнете. Кордони вам тісні

А хто ж вам право дав

                                   одняти у народу

його велику гордість і пісні?
	


         Хоча ці рядки написані Ліною Костенко давно, але звучать сучасно.

         Цікаво про стосунки особистості і влади сказав у вірші нобелівський лауреат Йосип Бродський, якого радянська влада колись судила за “тунеядство”, а потім позбавила громадянства і вислала за кордон. З фрагментами вірша “Письма римскому другу” хочу познайомити читачів. Бард Олександр Мирзаян написав на цей вірш пісню.

	
	
	Посылаю тебе, Постум, эти книги.

        Что в столице? Мягко стелют? Спать

                                                                   не жестко?

Как там Цезарь? Чем он занят? Все интриги?

       Все интриги, вероятно, да обжорство.

Я сижу в своем саду, горит светильник.

       Ни подруги, ни прислуги, ни знакомых.

Вместо слабых мира этого и сильных – 

        Лишь согласное гуденье насекомых.

…

Пусть и вправду, Постум, курица не птица,

       но с куриными мозгами хватишь горя.

Если выпало в Империи родиться,

       лучше жить в глухой провинции у моря.

И от Цезаря далеко, и от вьюги.

       Лебезить не нужно, трусить, торопиться.

Говоришь, что все наместники – ворюги?

        Но ворюга мне милей, чем кровопийца.
	


         Ось так побачив вічну проблему взаємостосунків людини і влади поет.

         Невизначеність курсу діючої влади у питаннях державотворення призводить до напруги у суспільстві – затримується його реформування. Руйнуються спроби консолідації суспільства – в Україні більше сотні політичних партій, які не можуть спільно виробити концепцію розвитку незалежної держави  з урахуванням інтересів усіх людей та регіонів. Спостерігаючи за “війною на горі”, прості люди відчувають байдужість “верхів” до їхнього виживання в умовах кризи – зневірились, що колись ми збудуємо цивілізовану державу і своєю апатією підтримують слабку владу. Більшість українців не шукає відповіді на запитання: чому вони так бідно живуть та де вихід із ситуації, що склалась, а сліпо голосують за кандидатів, які закликають обирати “менше зло”, стимулюючи активність виборців грошима або подарунками, що є порушенням законодавства про вибори. Пізніше ці ж виборці будуть лаяти за байдужість до їхніх проблем тих, кого вони обрали, не розуміючи, що “політичні технологи”, враховуючи реакцію людей на “дармове”, дешево купили їхні голоси, позбавивши подальшого впливу виборців на управління державою через своїх представників. Створення ефективно діючого механізму зв’язку між усіма ланками суспільства може розірвати хибну практику маніпуляції підсвідомістю виборців. Важливо, щоб вони розуміли тактику різних політичних сил і свідомо робили вибір, не “купуючись” на розробки політичних менеджерів.

Держава для людини, чи людина для держави?

         Питання, винесене у підзаголовок, тільки на перший погляд здається банальним, та в ньому криється сутність влади у державі – демократія або тиранія. Щоб держава була демократичною, суспільство повинно мати вплив на владу через вибори та висловлювати недовіру тим службовцям, хто порушує установлені законами норми. У період реформ можливі переходи до різних методів управління та головним критерієм залишаються права людини, а без відкритого суспільства це неможливо забезпечити. Україна грається в демократію – вибори немов і відбулися, але при владі ті ж самі люди: міняються у них кабінети та посади. Проголосивши гасла та написавши закони, по своїй суті ми залишаємось країною силових методів управління – через слабкий розвиток громадського контролю та невміння індивідуума захищати інтереси свої і колег по роботі або за місцем проживання. Згадаймо громадську активність в Україні у кінці 80-х та на початку 90-х років. Де ж поділись лідери тих часів, і чому всюди віє байдужістю до спільних проблем від багатьох людей, які, здається, вже втратили надію на краще майбутнє. 

         На складні запитання немає простих відповідей. З відкриттям кордонів багато ініціативних людей, яким платили мізерну зарплату, виїхало на заробітки в інші країни, а хтось і зовсім змінив місце проживання. Інша частина знайшла себе в бізнесі або просто “заробляє” гроші, щоб якось вижити, віддавши ініціативу більш вдалим і нахабним. Інколи складається враження, що українці хочуть вижити поодинці, породжуючи інфекцію байдужості до суспільних Інформаційний бюлетень №4 (29) 2003 рік                                 – 3 –
проблем. Правила державного розвитку такі, що коли не будете боротися за державні та власні інтереси – знехтуєте інтересами нащадків, яким нічого буде передати у спадок, а розбудову цивілізованого суспільства та держави їм доведеться починати з нуля, інакше держава як суб’єкт знову може зникнути, попавши в зону впливу більш мобільних сусідів.

         Багато людей ще не особливо розбираються в тонкощах юриспруденції і не завжди розуміють різницю між законом і законністю. Законів в Україні написано і прийнято чимало та чи застосовуються вони на практиці? У держави є цілий механізм нагляду за законністю – це суди різних інстанцій, прокуратура, міністерство юстиції та інші структури. Та живемо ми за правилом “Цезаря”, який і є сам “закон”, що він скаже, те і буде. Хіба завжди подає скаргу до суду працівник на свого начальника, який порушує його права, у кращому випадку пожаліється більш високому начальнику з надією, “що прийде барин, барин нас розсудить”. Така практика складалась століттями і люди просто не готові вбити в собі раба, щоб відчувати себе на рівні з тим же начальником, який і користується своїм становищем, принижуючи підлеглих. Мені довелось пройти через протистояння з місцевими начальниками, і сумно те, що люди бояться підтримувати тих, хто відкрито виступає за вирішення суспільних проблем на іншому рівні, ніж заведено на конкретному підприємстві. Ось як сказав про наш час поет Іван Ольховський.

	
	
	                 *  *  *

Тепер уже можна усе…

За це вже не буде нічого:

ні кари, ні слави… Безпам’ятства хрест

для мертвого і для живого.

Тепер уже можна качати права.

Тебе не посадять за критику влади.

Тобі озовуться луна гробова,

торішніх дощів канонади.

Тепер уже двері відкриті навстіж.

Ти маєш чудову нагоду.

Свободи хотів – то свободу і їж,

лети собі геть – на “Свободу”!

Тепер уже можна… Твої вороги

усі навернулись до Бога,

вп’ялися намертво в твої корогви…

Не можна тепер нічого!
	


           Страх ще сидить в генах кількох поколінь українців і тут потрібні конкретні приклади сміливих людей, готових заради ідеї йти на пожертву власного спокою і благополуччя. Мова тут про звичайну чесність і принциповість, проти якої не зможе встояти ніяка нагла сила, тому що Вас підтримуватиме Господь. Історія знає багато прикладів, коли слабкі фізично та придавлені тиском оточення особистості піднімались з колін і ставали лідерами, змінюючи себе і ставлення та думку оточення до своїх вчинків, якщо вони принципово покращують життя громади.

           Щоб мати моральну силу та підтримку оточення, потрібно і самому бути законослухняним, а це навіть складніше, ніж вести відкриту боротьбу за виживання з керівниками. Десятками років людину привчали, що “колгосне” – нічиє і його можна брати безкарно. Дійсно, за взяте “колгосне” вас не посадять до в’язниці, але, взявши на гривню, втрачаєте право контролю за тими хто краде ешелонами. Ті, хто це робить, можуть з вами трохи і поділиться, щоб “замазати” вас у свою оборудку. Вже потім людина з подивом взнає, що вона чи не головний злочинець у карній справі і буде дивуватись, що інші брали значно більше і їм за це нічого, тому що зуміли “відмазатися”, а з принциповими влада завжди боролась жорстоко.

           Внутрішня свобода починається з обмеження впливу засобів масової інформації, реклами, пліток на вашу підсвідомість. Якщо зумієте, не ізолюючись фізично, регулювати зовнішні інформаційні потоки, то ваш розум привчиться автоматично відслідковувати вплив негативних (неправдивих, завуальованих) повідомлень і буде переходити на іншу думку або вимикатимете прилад інформації, якщо той дратує вас. Життя людини, власне, то є постійне  удосконалення і той, хто зупиняється у саморозвитку, стає байдужим не тільки до проблем суспільства, держави, сім’ї, а й до самого себе, тому мобілізуйте всі внутрішні резерви і творіть. Нащадки також вам допоможуть, можливо і не зовсім свідомо, як цей хлопчик із вірша Івана Ольховського

	
	
	                     *  *  *

Ми котрий день не дивимось кіно – 

син доламав нарешті телевізор,

щось десь встромив – і задимів циклоп – 

посеред хати купа скла й заліза.

Безрукий сноб, рахітичок старий

морив казками нашу всю родину,

доїв, як кіз, і, як овечок, стриг.
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Він пожирав і час, і сон, і гнів,

паралізуючи і волю,й силу.

Ми вже не знали, хто чого хотів,

ми вже не чули, в кого що боліло.

Ми помирали… Тупість і пітьма

заполонили сонячну оселю…

Тепер – свобода! Канібал сконав!

Тобі спасибі, юний Одіссею!
	


Пісні бардів – голос від народу

         Унікальність бардівської пісні в тому, що вона як явище повинна розвиватися вільно, оскільки представляє не регламентовану творчість особистості. Особливість бардівського руху України в тому, що більшість фестивалів контролюється проросійськи налаштованими людьми, які скептично відносяться до української пісні. Отримати визнання на таких фестивалях тим, хто співає українською, важко – потрібно співати значно сильніше своїх конкурентів. Як жанр бардівська пісня здобула визнання, завдячуючи свободі думки, а в наш час дехто хоче канонізувати її, щоб зберегти вплив на певну частину поетичної молоді, яким ніде співати свої пісні.

         У 2002 році в Україні тільки на 4-х фестивалях журі було уважне до української пісні (Івано-Франківськ, Житомир, Кривий Ріг, Суми-“Українська Хвиля”). Не проводились фестивалі “Срібна підкова” у Львові та “Оберіг” у Луцьку. Дивним є те, що такі великі центри культури як Київ та Львів не спроможні провести фестивалі української пісні. Проведення фестивалю відповідальна справа та у цих містах немає кількох ентузіастів, хто ризикне зробити організаційно простий фестиваль-концерт, щоб дати можливість авторам показати свої пісні.

          Уповільнив розвиток українських бардів підхід організаторів перших фестивалів, коли обов’язковим було тільки авторське виконання пісні. Не проводився підбір та підготовка виконавців-“професіоналів”, що мали б накопичувати багаж бардівських пісень різних авторів та поширювати їх у концертах і фестивалях. На зразках пісень високого художнього рівня мали б вчитися молоді барді і опановувати виконавську майстерність, щоб потім не набивати собі гулі за невміння донести до слухача сутність твору. Номінація “виконавець бардівських пісень” дає можливість авторам, що пишуть російською, брати участь у фестивалях української пісні в якості виконавців, а потім і самим писати пісні мовою батьків.

         Сором’язливість і невміння українських бардів захищати своїх представників відчув на власній шкірі, коли проводив рідною мовою семінар керівників клубів та активістів авторської пісні на всеукраїнському фестивалі у Криму. Організаторка табору для бардів, щоб уникнути відповіді на запитання, чому вона бере велику платню з учасників фестивалю за право поставити намет у державному лісі, звинуватила мене в усіх бідах тільки тому, що я розмовляю українською. Дивним виявилось мовчання бардів, що співають українською, а дехто навіть відволікав мене при спробі захистити право на вибір мови спілкування. Згадав: це не для того, щоб комусь дорікнути, а щоб усі розуміли – без взаємодопомоги нас “потовчуть” поодинці, а разом ми – сила. Потрібно позбуватися комплексу вторинності українського перед закордонним, і відстоювати право на вільне спілкування рідною мовою. Ми живемо на землі своїх предків, і не маємо права забувати їхню мову та традиції, від яких наша правда і сила.

           У порівнянні з ситою Європою, де століттями відпрацьовувались взаємостосунки між людьми, у нас період пошуку, і кожна ініціативна людина може допомогти суспільству, а отже і полегшити власну долю. Віддаючи іншим знання та інші цінності, людина збагачується духовно, отримуючи небесну енергію та це не повинно бути заради користі і слави, як сказано у вірші Ліни Костенко.

	
	
	                      *  *  *

О, не взискуй гіркого меду слави!

Той мед недобрий, від кусючих бджіл.

Взискуй сказать поблідлими вустами

хоч кілька людям необхідних слів.

Взискуй прожить несуєтно і дзвінко

Взискуй терпіння витримати все.

А справжня слава – це прекрасна жінка,

що на могилу квіти принесе.
	


м.Суми, березень 2003 року

Київ – Олег Сухарєв
Доброго дня, Петро Васильович!

               Хочемо поділитися з Вами останніми новинами.

 6 березня 2003 року у приміщенні 4 корпусу Києво –Могилянської Академії відбулася  акція   ТУЛУМБАС в підтримку вітчизняної  акустичної рок-музики.


В акції приймали участь українські рок-гурти «Ворождень», «Самі Свої» та гурт Павла Нечитайла.


Гурти, які були представлені на акції, є представниками нової української музики, яка виникла в кінці 90-х років. Вони вже мають досвід фестивальних та концертних виступів, мають свого слухача і неодноразово удостоювалися високих нагород на всеукраїнських фестивалях акустичної музики таких, як : “Срібна підкова”, Інформаційний бюлетень №4 (29) 2003 рік                                 – 5 –
“Студентські струни”, “Обереги”, “Струна тернова”, ”Українська хвиля”, ”Рок-акустика”.


Головною організаційною силою акції був Андрій Роднюк, який, як пам‘ятаєте, ще у 2000 році привозив на “Срібну підкову” гурти “Пропала грамота” та “Умахарамума” з Кам‘янця-Подільського. Ведучим концерту був Андрій Середа – лідер рок-гурту “Кому Вниз”. Присутніми на концерті були також Дмитро Гуцало, Віктор Нестерук, Олександр Власюк. Після закриття клубу “Остання барикада” подібних акцій в Києві не було, тому бажаючих потрапити на концерт було надто багато і зал не міг всіх вмістити. 


Гурти продемонстрували цікаві знахідки музичних та поетичних форм. Гурт “Самі Свої” представив програму з 8 пісень, які мають увійти до дебютного альбому гурту.


Хочеться, щоб ця акція мала продовження і переросла у всеукраїнський фестиваль акустичної музики ТУЛУМБАС. Наступна подібна акція має відбутися в Кам‘янці – Подільському 18 березня. 

м.Глухів, Сумської області – Оксана Галахова

         … Петр Васильевич! У меня есть новости, которые, надеюсь, Вас порадуют. Вчера (21.03) – пятница – состоялся вечер авторской песни «Співана поезія». Как Вы сами понимаете, название выбрали не случайно (и не без моего участия). Организатором вечера была преподаватель кафедры педагогического творчества, музыкант, Заика Елена Яковлевна. Идея пришла не сразу. Ее муж, вот уже 20 лет, занимается изучением творчества В.Высоцкого и это дало Елене Яковлевне толчок для поиска людей, которые занимаются авторской песней в наше время, в нашем городе Глухове. Она поделилась своими планами со мной, зная, что я интересуюсь творчеством в этом направлении. Мне пришла в голову мысль, познакомить свою преподавательницу поближе не просто с авторской песней, а именно с волной возрождения украинской авторской песни. Я прекрасно понимала, что все мои рассказы о фестивалях не дадут полной картины представления человеку, который мало об этом знает. Поэтому, я взяла на себя смелость, показать бюллетени «Авторської Пісні України», которые Вы, Петр Васильевич, мне все это время высылали. Такого количества информации Елена Яковлевна просто не ожидала, т.к. уже побывав во всех библиотеках, почти отчаялась что-то найти, а местные жители знали не больше ее. Нужно отдать должное этой женщине – с каким интересом и рвением она прочла каждую статью, каждый отзыв бюллетеней и 2-х брошюр! Гостей на вечере было немного, зато эти люди искренне интересовались происходящим. На мой взгляд, атмосфера вечера была прекрасной. Люди задавали вопросы на перебой: Когда, где был проведен 1-й фестиваль «Співана поезія»? Кому принадлежит идея возрождения «Співаної поезії»? Какие города Украины уже успели принять участие в волне возрождения? В каких городах еще планируются такие фестивали?.. Если честно, очень недоставало Вашего присутствия и Вашей информированности в этих вопросах. В завершении нашей встречи, я рассказала о своем желании провести один из таких фестивалей «Співана поезія» у нас в Глухове – присутствующие, особенно преподаватели, оживились. Не ожидала, что будет такая реакция… После окончания вечера меня попросили узнать у Вас реально ли осуществение такой идеи. Прошу Вашего совета.

          Спасибо, что помните о нас. Следующее письмо постараюсь написать на украинском языке (учюсь).
          P.S. від упорядника. Радий був отримати лист з повідомленням про творчий та організаційний пошук бардів у невеликому місті, тим паче Оксана зовсім недавно познайомилась з українськими бардами на фестивалі “Українська Хвиля – Суми-2001”. Стосовно організації фестивалю у Глухові думаю, що не тільки я, а і всі барди – друзі Оксани з різних міст України, підтримають його проведення і приїдуть у гості до глухівчан (можливо це буде березень 2004 року). Інформаційні бюлетені – тим, хто їх отримує, бажано самим пропонувати прочитати всім бажаючим бардам та прихильникам авторської пісні, щоб був результат від нашої спільної роботи по випуску бюлетеня. Стара проблема – поширення бюлетеня в Києві серед розпорошених українських бардів. Не можу знайти ентузіаста, хто буде таким собі бібліотекарем і у кого зберігатиметься повний комплект бюлетенів, щоб бажаючі змогли їх прочитати та знати про поточні новини і плани бардів на майбутнє. Чекаю пропозицій.

Алчевськ – Аліна Бринцева
       У попередньому номері бюлетеня повідомлялось про нагородження Марини Софієнко грамотою клубу “Вдохновение” з м.Алчевськ за українську поезію та любов до рідної мови. Для Донбасу, де українська мова звучить мало, це –  подія, і я попросив пані Аліну надіслати вірші Марини та написати кілька слів про неї.

       Уважаемый Пётр Васильевич! Спасибо большое за поздравление с 8 марта.

… Пишу о Мариночке Софиенко. Ей сейчас 15 лет. Пишет с 10 лет.  У неё действительно хорошие и умные стихи. Пишет стихи только на украинском языке. Она сама из Луцка (там родилась). А теперь живет у нас и учится в лицее при педуниверситете. Мы поэтому долго не могли состыковаться, чтобы она передала Вам свои стихи. Я с радостью их Вам отсылаю, потому что надеюсь, что Вы их в каком-то бюллетене напечатаете. Мы выбрали различную тематику, чтобы было интересней и Вам. За всё большое спасибо. Возможно, скоро и увидимся. А если нет, то я обязательно вышлю Вам стихи других наших поэтов.

         Ще пані Аліна прислала статтю із газети, фрагмент якої, де мова про Марину Софієнко, друкую.
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         Марина Софиенко пришла в клуб благодаря своей любимой учительнице Валентине Алексеевне Радченко, которая привила ей любовь к украинской литературе в целом и поэзии в частности. Поэтому Мариночка пишет свои стихи на украинском языке. Она неоднократная участница и победительница многих городских и областных конкурсов, а также областного фестиваля «Великая степь».  Марина Софиенко – дипломант IV Регионального фестиваля литературного творчества детей и молодёжи «И пробуждается поэзия во мне».

         Настоящим поэтическим чувством пронизаны ее стихи-раздумья о природе, о родной земле. В 2002 году имя юной алчевской поэтессы занесено в Книгу талантливых детей Алчевска.

         Сейчас Марина учится в Луганском областном лицее имени Тараса Шевченко.

	
	         Ліс

Ліс красивий, золотий,

Він ще зовсім

                   молодий.

І дерев багато в ньому

В цьому лісі чарівному.

Листя жовте,

                зеленисте,

І багряно-золотисте.

І комахи в ньому є.

В цьому лісі все цвіте.

Аж душа моя радіє,

Серце радістю повніє.

       Рідне слово

Тиха мелодія, плескіт дощу,

Річка безкрая у вимірах сну,

Шепіт і ніжність, чи мить

                                    каяття,

Сонячна мрія, ранкова зоря – 

Все це у слові – і радість, і жаль.

Слово – то вічний надії скрипаль.

Мова – це творчість небачених сил

Мова – натхнення життєвих

                                      вітрил.

Що за таємність несуть нам

                                    слова:

Щастя творіння чи дзеркало зла?

Може луна це століть і віків,

Шепіт минулих, забутих часів,

Гомін людей, що зняли із хреста

Душу народу – вкраїнські слова.

Мова вселила у душі пісні,

Соборності символ і шлях до 

                                      мети.

О слово, людина не скаже повік

Всіх рис досконалих, втрачати лік

Вічності догми, критерій небес,

Ластівка в морі одвічних чудес,

Тиха мелодія, плескіт дощу – 

Все це у слові, у вимірах сну.
	
	Світанок мрій Луганщини

Земля єдина, неповторна,

Спасіння часточка соборна,

Світанок мрій і майбуття,

Луганщина – свята земля.

Ти нам освітлюєш дороги,

Життєви примхи і пороги,

Своїм промінням молодим

Даруєш впевненість усім.

Моя земля, моя країна,

Золотокоса Україна,

Твій ранок і твоя любов – 

Край зоряних пісень дібров.

Луганщина – талантів зірка,

Перлин історії добірка,

На небосхилі щастя ти

Невпинно прагнеш до мети.

          Віра

Скільки в небі зір ясних,

Скільки в далі струн легких,

Скільки в птаха щастя крил,

Скільки в морі сліз вітрил

Шепіт, ніжність, ласка слів,

Сенс життя, секрет дощів,

Все можливо, тільки вір

В долю й місячний сапфір

Вір в майбутнє, вір в добро,

Вір в ціну життя свого,

Людям вір і вір собі,

Все повернеться. Іди!

Твердо вір у кожну мить,

В душ уламок, що болить.

Віри крихта – от і все,

Хай у кожному живе

Віра – скульптор наших душ,

Копій дзеркала й калюж

Віра, щастя і життя,

Шепіт, ніжність, каяття,

Струни долі, погляд, гріх,

Море сліз, луна і сміх,

Струн зітхання тихих лір – 

Все можливо, тільки вір.
	


          P.S. від упорядника. Із надісланих віршів вибрав найбільш оптимістичні, а надрукувавши їх, був вражений поєднанню у творчості Маринки дитячої щирості та поетичної мудрості, коли вимальовується образна картина людського буття у поєднанні з космічними цінностями. Хоча в інших віршах дівоча емоційність і збиває її з високої мети. Власне тепер і починається у неї робота над собою, щоб зуміти вибрати ту дорогу, яка зробить її творчість цікавою для багатьох людей.  
Київ – Олександр Музика

        Добрий день! 
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березня біля Умані разом з його нареченою збила машина. Поховали разом - все ж у них весілля мало бути восени.

         P.S. від упорядника. Сумна звістка надійшла з Києва, і пригадав фестиваль у Кривому Розі, де у майстернях довелося працювати з дуетом, відбираючи пісні до конкурсного концерту. Небагатослівний Олександр Кармазін вкладав себе у віртуозну гру на гітарі та пошук музичних варіацій, щоб поезія зазвучала у пісні. У конкурсному концерті хлопці заспівали дуже сильно і стали переможцями у номінації “краще музичне рішення”  Шкода, що вже немає такого органічного поєднання двох Олександрів, але  пам’ять збереже тих, хто вкладав себе у справу, щоб наша пісня звучала.
Івано-Франківськ – Ігор Гриник

Добрий день Петре Васильовичу!

Дякую за листа, за розповсюдження положення про фестиваль та приношу свої вибачення за затримку запрошення на фестиваль "Струни серця".

Прошу розмістити у бюлетені N4 інформацію наступного змісту:

1-3 травня в містах Яремчі та Івано-Франківську відбудеться відкритий молодіжний фестиваль української співаної поезії "Струни серця". На фестиваль запрошуються автори,  композитори, виконавці, ансамблі, виконавців (дует, тріо...) віком до 30 років. Пісні виконуються українською мовою під живий акустичний супровід. 

Витрати на проїзд учасників фестивалю проводяться за рахунок відряджаючих організацій. Необхідно врахувати проїзд з Івано-Франківська до Яремчі і в зворотньому напрямку (10 грн. на 1 особу). Проживання та харчування учасників фестивалю у м.Яремча буде безкоштовним. 1 травня всі учасники збираються у м.Івано-Франківську на вул.Гординського, 10 у приміщенні обласного центру соціальних служб для молоді (ОЦССМ). З ж/д вокзалу їхати маршрутним таксі до Головпоштамту, а звідти 5 хвилин пройти пішком по вул.Шевченка до ОЦССМ. 

1 - 2 травня фестиваль буде проходити у оздоровчому таборі м.Яремча.

1 травня 12.00 - 12.30  виїжджаємо до м.Яремча з вул.Гординського,10, а далі згідно програми.

3 травня переїзд до м.Івано-Франківська, де відбудеться гала-концерт переможців, гостей, журі фестивалю.

До зустрічі на Прикарпатській землі!

             З повагою і найкращими побажаннями           Ігор Гриник

Полтава – Микола Капко

         Шановний Петре Васильовичу!

         Врешті спромігся я відповісти Вам на отого листа, де Ви дорікаєте мені у моїм небажанні гуртувати в Полтаві самодіяльних піснярів.

         Якщо чесно, то справа у мені, я відчуваю, що з моїми блідими талантами у пісенній царині я взагалі не правий працювати з молоддю. Має ж бути абищиця хоч якого авторитету у формального керівника! Зрозуміло, у Полтаві серед агресивно налаштованих “руських” кичовиків від авторської пісні, про мої пісні мови взагалі не йде, і поцінувати себе, спілкуючись, я не можу. А на сумському фестивалі рідні українці, коли я запитав про:

“– Як вам мої пісні?

– … Вони ні на що не схожі.”, відповіли мені. Ото ж. Це ні на що не схоже. Це не авторська пісня. Це і не пісня взагалі.

        Тепер про мої відносини з О.Білоус. Дівчатка відібрали у мене свої координати, я вже і не знаю намірено чи ні, мабуть, намірено, бо їдучи до Полтави, вони не раз повторювали, що “сіли не в свої сани”. (Координати було записано на конверті із запрошенням на фестиваль). То я й не можу їм віддати фото, бо не зв’яжусь із ними. Інша справа Сергій. Я виконаю Ваше доручення щодо нього. Він хлопець самостійний і, до речі, чому би Вам не обіпертися на нього у вашій благородній справі?

        У мене окрім пісень досить душевних занять. Є у мене на дві збірочки поезій, не раз друкувався в газетах, журналах і колективних збірках. (Ба, навіть літоб’єднанням керував); є також матеріалу на книжечку оповідань, а ще у роботі великий за обсягом роман про події 1400-1350 рр до нової ери у тодішньому цивілізованому світі. З цими матеріалами треба працювати, і це відбирає у мене весь куций мій вільний час. Я хочу видати бодай щось із мого доробку.

        Я не настільки закоханий у “себе, талановитого”, щоби пнутися до царини, явно не моєї, до авторської пісні. Інша справа десь на лоні природи, коло вогнища, за чарочкою. Чому б і не заспівати.
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        Але із того, що я вище виклав, зовсім не випливає, що я хочу порвати з Вами, Петре Васильовичу, всілякі стосунки. Навпаки, я буду радий бачити Вас у себе. І буду якось допомагати, наскільки це є можливим.

        На цьому дозвольте закінчити. З повагою, Микола Капко. 

        P.S. Щасливого Вам Великодня!

        P.S. від упорядника. Отримавши лист, спочатку сприйняв його як особистий і довго не міг наважитись друкувати у бюлетені, але, уважно вчитавшись у кожне слово, відчув у них проблеми, які стосуються усього загалу бардів і вирішив через бюлетень відповісти Миколі. Взагалі  не прагну дорікати бардам, коли вони чогось не можуть, а намагаюсь організувати їх роботу на місцях (таке вже мені дісталося непопулярне заняття) – щоб наша пісня звучала. Стосовно заниження самооцінки Миколи  як барда, то у мене є заперечення. Переглянувши як оцінювали учасники конкурсу на кращу пісню у Сумах його виступ, побачив, що за нього голосувало стільки ж учасників конкурсу, як і за переможців – тільки майже всі вони крім одного віддали Миколі 3-є місце, а це означає, що його помітили, хоча він і не набрав високої кількості балів. Крім того, Микола Капко був нагороджений спеціальним призом оргкомітету фестивалю “Українська Хвиля – Суми-2002” і виступав у заключному концерті, а в бюлетені №5(24) я висловлював йому подяку за те, що привіз у Суми делегацію полтавчан, і текст його пісні «Оріяна в огні» був надрукований у тому ж номері. Те, що його пісні не схожі на пісні інших авторів, для мене означає, що перед нами самобутній автор, у якого ще немає необхідного досвіду виступу в концертах і конкурсах, про що свідчать невдало вибрані нові пісні для виступу в конкурсі у номінаціях на фестивалі у Сумах. 

         Не вимагаю від бардів надзвичайного напруження сил, та здається у даному випадку можно поєднати захоплення з корисною справою. Наприклад, організувати біля Полтави свято за традиціями характерними для героїв роману, над яким працює Микола  та запросити туди своїх друзів і бардів з різних міст України, кому буде цікаво, той знайде час і гроші, щоб приїхати. Літом українські барди взагалі не проводять жодного заходу, і таке зібрання було б доречним. Бачення Миколою барда біля багаття є природним – так розпочинався бардівський рух, а вже потім ця пісня прийшла на сцену, і, можливо, багато в чому втратила від вимог сцени та журі. На сумському фестивалі намагаюсь створити умови, де барди мають можливість виступати максимально розкутими, і буде час, коли вони зможуть імпровізувати на сцені, як робив це Володимир Висоцький. Головне для барда щиро висловити власне бачення світу та подій, що відбуваються, і, якщо рівень пісень високий, то рано чи пізно його творчість знайде свого слухача – головне не втрачати надію і працювати.
Рубрика -  «Скарби поезії»

         Три вірші Олексія Бика друкувались у бюлетені №1(27). Після цього було прохання читачів ще познайомити з його творами. Кілька слів про автора. Народився О.Бик на Чернігівщині в 1980 році, вчився в Київському педагогічному університеті ім.М.Драгоманова та за участь в акції протесту перед захистом бакалаврського диплому (4-й курс) був виключений з навчального закладу. Діяльність Олексія Бика багатогранна і читачам буде цікаво взнати, що він лауреат всеукраїнського фестивалю авторської пісні в Києві та громадський діяч. Його вірші звучали у передачі українського радіо “Поетична сторінка”.

         Емоційність, образність і відчуття болю, що відображені у творах свідчать про неабиякий талант та природний пошук справедливості, але незбалансованість життя тримає його у напрузі. Зростання без внутрішньої свободи може привести до озлобленості на світ, тому тим, хто не байдужий до його долі, потрібно підтримувати поета своєю участю, щоб не згорів творчий запал у сьогоденні, а став потужним променем, який висвітить шлях багатьом людям.

        Із віршів, привезених Олексієм,  на дискеті відібрав найбільш оригінальні для збірочки його поезії “ХТО  УСТАНЕ  З  КОЛІН, ТОЙ  І  БУДЕ  СПАСЕН!”.  (Поезія Тривоги, Самотності та Любові), кілька творів з якої пропоную читачам.

                                                                                                                                                                               Петро Картавий

	
	                               *  *  *

На дорозі доріг, що одвіку веде у нікуди,

Серед стоптаних трав і поезії битого щебню

Хай відступлять усі – імператори і лизоблюди,

Хай не слинять очей і не служать за мною молебню.

На дорозі доріг, серед нападів і провокацій,

Пересудів за очі і каменів, кинутих в спину,

Я не вірю в любов, що виходить з нічних ресторацій

І терпіти не можу, коли зневажають людину.

На дорозі доріг не чатуйте на мене за рогом,

Не нацьковуйте псів, що за мить розривають горлянку,

Не залазьте у душу, а просто залиште самого

І подайте цю чашу – я вип’ю її до останку.


	
	*  *  *

Щоб змінити життя на краще,

Треба вийти за межі звичок,

Збити будні, не знати нащо,

Ніби попіл до попільничок.

Розгубити старі проблеми,

Бути разом старим і юним,

Перекреслити звичні схеми,

Переплутати дощ і струни,

Полетіти, мов камінь з пращі,

Шугонути увись стрілою...

Щоб змінити життя на краще,   

Треба стати самим собою.
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	                           *  *  *

Я годованець чорних ночей за вікном,

Я не ліз на рожен і не пер напролом,

Тільки слово як слово, струна як струна,

Так якого від мене вам треба рожна?

Тільки хрипом блювотним, ночами без сну

Просурмила сурма : на війну, на війну!

Перекинулось небо та через плече,

Пригина до землі і пече, і пече.
Зачаділа свіча – парафіновий рай,

Світ поблід і зачах – поспішай, поспішай!

Тріпотять на вітру полотнища знамен...

Хто устане з колін, той і буде спасен!

Той і буде герой, хто поляже в снігу,

Хто спіймає свинець в повен зріст, на бігу.

Розірвіть ланцюги – може, стане снаги,

А не стане снаги – переб’ють до ноги.

Передушать півсонних, закутих, сліпих,

Ми не люди для них, нас давити – не гріх,

Поженуть у Сибір, запроторять в тюрму...

Я уперше, уперше послухав сурму!

Я задмухав свічу і в кишеню поклав

Сто не складених рим, сто не зроблених справ,

Лиш короткий рядок повторив як рефрен:

Хто устане з колін, той і буде спасен!

                     *  *  *

Я так боюсь відчинених дверей...

Я так боюсь дивитися у очі...

Я так боюсь не пережити ночі

І загубити віру у людей.

Я так боюсь не пам’ятати снів,

Боюсь, коли життя не має змісту

І на папері порожньо і чисто...

Я так боюсь, що я

недолюбив.

                                *  *  *

Я ітиму на подих на твій від зими до зими,

Я ловитиму вітер, як пес, що полює по сліду,

Я прийду, припливу, прилечу, приповзу і приїду –

Через тисячі літ, через бурі і через громи.



Я любитиму ночі, що зводять один на один,

Обеззброєним воєм зв’яжу собі руки і ноги,

Я забуду слова, що любив, навіть слово “дорога”, -

Я стомивсь від доріг і свобода гірчить, як полин.

А коли мою пам’ять зірве, як гітарну струну,

І не всиджу на місці, і знову піду за пів світу, -

Ти відпустиш мене, обіцятимеш вічно любити...

...Я спіймаю твій подих і разом з моїм поверну.
	
	               *  *  *

Поворотним моментом

Було неуміння мовчати:

Від дитинства велось –

Із думками один на один,

На одвічних стежках

Проростає дурман і полин

І розпачливий птах

Розбива свої крила об грати.

Не терпілось іти,

Не терпілось залишити будні,

Пальці пестили гриф,

Заплітаючи струни в акорд,

Перекошені тіні

Пекельних оскалених морд

Шепотіли на вухо

Слова неживі та облудні.

Гомоніли думки,

Роз’їдала корозія спокій,

У кишені – любов,

У легенях – придушений крик...

...Розігнулись прути,

Птах іще раз шарпнувся – і зник...

Семафорила ніч,

Заховавшись у далі стоокій.

       *  *  *

Бачиш – осінь летить додолу,

То є істина, то є вічність,

Я ненавиджу як ніколи

Сивих вікон геометричність.

І від болю судомить груди...

Чуєш, птахи тривожать простір?

Ми з тобою звичайні люди,

Цих доріг випадкові гості.

Наша доля – життя і втрати,

Ми гортаємо дні і ночі...

Знаєш, осінь – то наша мати,

Золота і така пророча.

*  *  *

Я вже не думаю про те,

Що перейшло і відболіло,

Зима моє стогрішне тіло

Холодним снігом замете.

Не до душі, не до ладу

Усе, що думаю і бачу,

Когось втрачаю – та не плачу,

Чогось шукаю – не знайду.

І до сих пір не знаю сам.

Чого від мене хочуть люди...

Ходжу собі в усі усюди,

Полюю правду по слідам.
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