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         Щиро дякую за допомогу у випуску Юлію і Тетяну Бовт, а в копіюванні бюлетеня Литвишко Олексія Вікторовича, керівника дочірнього підприємства «Квазар-Мікро Суми». 

Новини одним рядком:

25-27 липня – 4-й фестиваль АП “Острова” у Кременчуку (тел.(05366) 6-02-65 – Ігор Чайковський, з 9.00 до 17.00)

4-10 серпня – 5-й фестиваль АП “Балаклавські канікули” у Севастополі

8-10 серпня –  фестиваль “Большая степь” у Перевальському районі Луганщини

15-16 серпня – 6-й фестиваль АП “Автограф” у Полтаві

5-7 вересня – 3-й фестиваль АП "Большой Донбасс" у дитячому таборі "Лесная сказка" за 2 км від ст..Ясинувата
21 вересня – 60 років поету і барду із м.Черкаси Сергію Руднєву

27-28 вересня – 3-й фестиваль української співаної поезії “Українська Хвиля – Суми-2003” 

17-19 жовтня – фестиваль “Осіння Ялта” тел. (0654) 32-45-92 Ірина

15-16 листопада – 6-й фестиваль «Струна Тернова» у Кривому Розі

Петро Картавий

Свобода людини – загартована воля, відкритість душі та життя

Учасникам і організаторам фестивалів української співаної поезії

         Свобода – слово, до якого не байдужа жодна людина, тільки тиранів воно лякає, а вільним людям дає наснагу в діяльності. Для творчої людини свобода – можливість вибору способу життя. Тенденція розвитку людства направлена на збільшення скупченості та глобалізації управління, що веде до залежності людини від центрів впливу (держави, релігійні організації, міжнародні корпорації, військові блоки, громадські об’єднання). Інтенсивний розвиток високотехнологічних засобів поширення масової інформації – радіо, телебачення, інтернету посилив цю залежність. Підсвідомість більшості людей контролюється ззовні, відповідно вони втрачають можливість для вільного розвитку.

Демократія і тиранія – полярні погляди на життя

         Традиційно слова демократія і тиранія асоціюються у людей тільки з формою державної влади та можливістю широких верств населення її формувати. У житті ми кожного дня зустрічаємось з проявами різних підходів у стосунках між людьми. На пострадянському просторі небагато людей зуміли виховати  і зберегти  прихільність до гуманізму та демократії в умовах погіршення умов життя, що не вплинуло на їх поважне ставлення до інших людей. У той же час ми бачимо приниження дітей та інших членів родини вдома, зверхнє ставлення до підлеглих і колег на роботі, зневажливе відношення до незахищених на вулиці, ось похідні тиранії, яка живе у звичках багатьох людей, вихованих егоістами. Інколи, ті хто творить насилля навіть не усвідомлюють або не хочуть розуміти, що своїми діями травмують “підопічних”. Доводилось спостерігати як з появою батьків діти змінювались немов “ховались у мушлю”, хоча перед цим вели себе досить розкуто. Щоб у домі, на роботі, громадських організаціях панували вільні стосунки між людьми потрібна повага усіх членів колективу один до одного, а це постійна виховна робота починаючи з себе.

         Тиранія – метод підкорення людей силою грубого впливу, коли знищується свобода особистості та впроваджується необмежена воля тирана і контроль за діями інших. Втішає те, що тиранія не може продовжуватися довго, але не завжди її змінює демократія, інколи після довгих років тиранії приходить розгул анархії, що також веде до обмеження свободи особистості та суспільства – через руйнування традицій та виховання.

         Демократія – форма активного впливу народних мас на управління державою і залежить від об’єднавчої сили провідників демократії, здатності людей відрізняти демократію від тиранії та довіри лідерам, що прагнуть гармонійного розвитку суспільства, держави, а отже і свободи для особистості. Демократичний устрій держави повинен надавати можливість вибору різних форм її розвитку при збереженні законності та рівних прав для всіх громадян.

Воля починається з вичавлювання у собі раба

         З народження людина наділена почуттям страху, який оберігає їй життя у складних ситуаціях. Альтернатива страху – сміливість, дозволяє людині контролювати оточуюче середовище внутрішнім відчуттям небезпеки. Сміливість можна розвинути поборовши в собі страх, вигнавши його із підсвідомості. Така робота над собою потребує великих зусиль, і більшість людей до цього не готові. Процитую Івана Ольховського.

Один сатрап помилував раба,

Кайдани зняв і відчиняє кліті…

Впав на коліна раб і заридав:

“А як я буду на свободі жити?”

        Життя на свободі вимагає напруги душевних та фізичних сил, і не кожному це під силу без зовнішньої підтримки. Наша земля у часи комуністичної диктатури втратила духовний зв’язок поколінь, тому шукайте власний шлях до удосконалення. Опоненти можуть заперечити, що абсолютної свободи не буває, оскільки людина залежна від природи та оточення. Це тільки частка правди, бо кожен, хто прагне свободи потребує стільки – скільки потрібно, щоб реалізувати природний потенціал особистості та відійти від стандартного “бути як усі”. Рухайтесь до свободи через послідовність, стійкість і навчання протягом усього життя. Зроблені помилки можна виправити коли своєчасно з’ясувати їх причину із обов’язковим покаянням за неправедні вчинки, щоб зняти з душі провину.
         Головне випробування для розвитку Волі – спокуси, що поневолюють людину. Скільки людство втратило талановитих митців та майстрів через їхнє невміння вистояти перед алкогольним сп’янінням, крадіжками, хабарями, ворожінням, азартними іграми, сексуальною і наркотичною залежністю та жадібністю. Цікаві проекти не були реалізовані через те, що когось із причетних до їх розробки і впровадження конкуренти зуміли “купити” за мізерні гроші у порівнянні з витратами та очікуваним ефектом. Багато дівчат, яких обдурили хлопці, не стали щасливі у сімейному житті. Дехто із молоді говорить: “Тепер не модно бути цнотливими”, а їхніми предками це сприймалось би як блюзнірство і горе, бо людина втрачає чистоту і життєву силу, які потрібно передати нащадкам у спадок. Для спокус використовують таку нішу, як людські інстинкти, і, якщо навчитись їх контролювати, то ніхто не зможе на вас впливати без вашого бажання. Проти поневолення протестує Ліна Костенко.

Покремсали життя моє на частки,

на тьмяну січку слів і суєти.

А серце виривається із пастки – 

у нетрі дум, під небо самоти.

У мовчазливу готику тополі,

в труда одухотворену грозу.

Я трохи звір. Я не люблю неволі,

Я вирвуся, хоч лапу відгризу.

         З чого починається робота над зміцненням волі – у першу чергу з розуміння того, що ви хочете удосконалюватися, а для цього потрібно обмежити вплив зовнішніх і внутрішніх чинників, які відволікають вашу увагу від головного. Таким чином, зменшується коло вашого спілкування і можна втратити частину друзів, більше уваги приділяючи самоті. Тут потрібно вибрати оптимальний режим життя, щоб не залишитись зовсім самотнім. Для творчої людини самотність дозволяє вийти на новий рівень відчуття Всесвіту і стати його органічною часткою.

                                                          Кохання, любов і свобода

         Хто вчив у школі вірші Володимира Сосюри, пам’ятає рядки

Так ніхто не кохав. Через тисячі літ

лиш приходить подібне кохання.

В день такий розцвітає весна на землі

і земля убирається зрання…

Щасливе кохання окрилює обох закоханих, які відчувають себе птахами у вільному польоті, а їхні діти виростають в аурі цього кохання. Коли ж почуття  виникає тільки з одного боку, а інша сторона не сприймає любовного посилу то закоханому потрібно бути делікатним у стосунках з коханою людиною. І при не розділеному коханні можливе творче натхнення, як у поета Франческо Петрарка у віршах до Лаури. Інколи закохані не отримавши відповіді на свої почуття впадають у відчай: “Мене ніхто не любить”, а це вже не свобода, а залежність від неконтрольованого тіла та підсвідомості. Цікаво про це у вірші Олексія Бика.

                                                                    Я Вас собі придумав просто так...

Кому яке тепер до того діло?

Я Вас люблю. А Ви мене – любили.

Я Вас – до смерті, Ви мене – ніяк.

         Любов до Батьківщини дає людині життєву силу і впевненість у завтрашньому дні. Процитую фрагмент вірша Володимира Сосюри “Любіть Україну” написаного у 1944 році, коли ще йшла війна.

Любіть Україну, як сонце, любіть,

як вітер, і трави, і води…

В годину щасливу і в радості мить,

любіть у годину негоди.

Любіть Україну у сні й наяву,

вишневу свою Україну,

красу її, вічно живу і нову,

                                                                    і мову її солов’їну.
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Ті, хто живе в Україні і не сприйняли незалежність держави, знаходяться у внутрішній еміграції, яка руйнує творчий початок особистості. Вони не шукають виходу із ситуації, а звинувачують когось у власних негараздах. Багато людей байдужі до історії та культури землі, на якій виросли, інакше чим можна пояснити те, що вони не володіють мовою батьків. Надія на молодих, яким потрібно дати можливість реалізувати вміння і знання, що потрібні Батьківщині.

         На любові батьків до дітей і дітей до батьків існують сім’я, суспільство, людство. Ці почуття у генетичному коді людини і не залежать від морального та релігійного впливу, які тільки можуть виправляти патологічні відхилення та компенсувати відсутність родинного виховання. Спроби деяких батьків прив’язати родинним обов’язком дорослих дітей до себе: “Я тебе вигодував і тому повинен мене слухатися” – явище неприроднє і позбавляє свободи дітей, у яких немає фізіологічного обов’язку перед батьками. Коли у дітей вихована щира повага до батьків, то вони їх ніколи не залишать на самоті, бо їм потрібна духовна підтримка батьків, і при цьому самі залишаються вільними у житті.

         Любов до ближнього – ось де резерв розвитку нашого суспільства. Хоча релігійні догми і побудовані на цьому постулаті, але мало людей, що моляться у храмах, подають милостиню знедоленим та пожертвування для церкви, у повсякденному житті сприймають інших як рівних собі і беруть участь у їхній долі. Більшість людей ніхто не вчив бути частиною природи і відчувати взаємозв’язок різноманітних явищ. Цікаво про зв’язок з природою сказала Ліна Костенко.

Мене ізмалку люблять всі дерева,

і розуміє бузиновий Пан, 

чому верба, від крапель кришталева,

мені сказала: “Здрастуй!” – крізь туман.

Чому ліси чекають мене знову,

на щит піднявши сонце і зорю.

Я їх люблю. Я знаю їхню мову.

Я з ними теж мовчанням говорю.

Злиття з природою дозволяє поету писати вірші близькі мільйонам читачів, які також прагнуть наблизитися до природи. Та дехто відчуває тільки себе і завищує оцінку власної діяльності принижуючи роль інших у суспільному житті, а це веде до несвободи. Особливо “грішать” зверхністю: молодь, бізнесмени і політики тому, хочу їм побажати вчитися щирості, терпінню і уваги до оточуючих. Кілька рядків про любов із вірша Василя Симоненка.

Коли не вмів ще й букваря читати,

Ходив, як кажуть, пішки під столом, 

Любить людей мене навчила мати

І рідну землю, що б там не було.

Відкриті душі – не тільки минуле і майбутнє, а й сьогодення

        Події останніх останніх десятиліть травмували психіку багатьох українців, а декого і зовсім зламали. Людей, що прожили  життя у регламентованій системі тоталітарного режиму без відповідного соціального захисту вкинули в процес дикої капіталізації. Найбільше постраждали інтелігенти, хто не може бути ницими з іншими людьми і тому змушений відійти від активної діяльності. Ось як сказав про стан душі Іван Ольховський.

Душі закортіло на люди,

а людям було не до душ…

Казали, що з нею не будеш

крутитися, наче вуж.

Вона не годує злиднів,

а просить уваги і часу…

І перед душею завидна

гримів за дверима засув.

Душа не знаходила місця,

де можна розвіяти шок, – 

довкола одні аферисти

чіпляли усіх на гачок.

Ощупували товстосуми:

“Ну що то вона за річ?

Якої потрібно суми,

щоб з нею провести ніч?”

Шамани тягли на арканах,

вдаючи із себе богів,

підпоювали дурманом,

заплутували в борги.                       – 3 -

Були б затоптали в бруді

п’яниці, повії, бомжі,

не вирви з хмільного блуду

архангельські крила душі.

Відтоді тривожно-займиста,

ненависна владі гроша,

далеко-далеко за містом

живе наодинці душа.

          Та ізолювавшись від суспільства, людина втрачає і вплив на процеси, що в ньому відбуваються. Потрібна не повна, а вибіркова ізольованість від негативного оточення з пошуком такої функціональної діяльності, де можна реалізувати природні здібності індивідуума. Однакових порад для вибору способу життя старшим і молодим немає, через різне сприйняття ними оточуючого світу. Молодь активно взаємодіє з ровесниками і їй потрібно більше спілкуватися, щоб отримати життєвий досвід, старші прагнуть побути вдома, але це не одне і теж, що бути на самоті, особливо коли їх увага прикута до телевізора. 

          Мій погляд до тих, кому ще потрібно визначитися у житті, яке стало примітивно-практичним. Вразило як під час фестивалю різні хлопці задавали мені одне і теж запитання: “Яку ціль переслідую допомогаючи іншим людям”. Відповідь: “У тих, хто працює над духовним удосконаленням, не повинно бути цілі” не сприймалася, їм був незрозумілий цей пласт діяльності – типовий для туристів 60-х років, а вірити на слово вони ще не навчилися. Пригадалось запитання дівчини із клубу авторської пісні в часи перебудови, коли з’явилися книжки Д.Карнегі, де вона вичитала, що робити зауваження людині, якщо та висловилась неправдиво – нетактовно, а я такі зауваження роблю. Запитав у неї чи розуміє вона суть написаного американцем для суспільства, де немає відкритої брехні і, якщо людина сказала неправду, то зробила це помилково, а не свідомо обманюючи співбесідника. Дівчина зреагувала так, немов ніхто її не вчив бути правдивою, а мої поради сприймала як прискіпливість.

          Цікава тема “Свобода і влада” оскільки ті, хто отримує владу над іншими людьми, обмежують не тільки чужу свободу, але і власну тому, що стають ланкою одного із ланцюгів владної піраміди, яка контролює людську діяльність. За характером надбання влада буває успадкована, виборна та захоплена силою (революція, заколот). Утримувати весь владний механізм допомогають найняті службовці які, інколи, щоб вислужитися, створюють “лазню” для своїх підлеглих. Взагалі публічна діяльність, де потрібно дотримуватися етикету і усталених норм обмежує свободу особистості. Свобода того, хто потрапив у владну структуру, обмежується “неписаними” правилами поведінки з урахуванням позиції даної особи. Ті, хто прагне досягти успіхів на владному шляху, повинні розуміти, що втрачають можливість вільного розвитку, і їм необхідно вчитись підпорядковувати себе регламенту служби. Для реформування системи влади  потрібні лідери, які здатні осмислити весь механізм влади і створити структуру нового напрямку.

          Окрема тема про обмеження свободи – фанатизм, який має різні форми: релігійний, політичний, національний, але суть їх одна: несприйнятливість іншої точки зору і способу життя. В основі фанатизму – хвороблива збудженість психіки людей, що не вміють працювати над собою. Самі по собі фанати загрози для свободи не являють, але коли їх використовують ділки, то можуть зіпсувати життя багатьом людям. Основний захист від їхньої нав’язливості – не звертати на них уваги і не вступати у суперечки. Через “запрограмованість” мислення нічого довести їм не можна.

          Робота на собою важка праця, і частина людей, обманюючи себе, шукає  легкої вдачі маскуючи  свою сутність вигаданим образом. Образ  “розвідника-чекіста” був прикладом для багатьох поколінь радянських людей, яких влада використовувала для збору “компромату” на своїх опонентів. У підсумку це посилило брехливість, недовіру, закритість у суспільстві та деградацію особистості. В’язниці були заповнені простими людьми, яких засудили за “шпигунство” на користь держав, про які вони інколи не мали найменшої уяви. Комусь потрібно було рапортувати про виконання плану з викриття “ворогів”, а дехто зводив стосунки з своїми противниками методом доносу. Інколи службисти робили карколомну кар’єру спочатку створюючи “шпигунськи” організації, а потім їх “викриваючи”.

          Внутрішньої свободи без відкритої душі та способу життя не досягнути, тому що інакше людині доводиться приховувати правду про події, які з нею відбуваються, а це призводить до роздвоєності і постійної напруги бути викритим у нещирості. Людина, яка живе відкрито, не може дозволити собі робити нечесні вчинки, а її життя стає гармонізованим і стабільним. До таких людей звертаються за допомогою ті, хто шукає свій шлях до удосконалення.

Душа – єдина на землі держава

        де є свобода чиста як озон

               Кордон душі проходить над світами

                      а там нема демаркаційних зон      (Ліна Костенко)
м.Суми, червень 2003 року.

Повідомлення  від бардів та прихільників авторської пісні:

Київ – Аркадій Голубицький

Час збирати ... бардів

              Кілька років тому, коли  я  почав  проводити  концерти  в  Палаці культури «Росток», виникла думка провести серію концертів під рубрикою «Час збирати... бардів».
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Для мене то означало: збирати київських бардів, що нечасто  з'являються на  концертних  майданчиках,  збирати  бардів-некиян,  що зрідка бувають у Києві.

Першим прийшов на допомогу Олег Рубанський, який виступив в  концерті з Сергієм Наумовим з Норильська. Це був 1999 рік. В наступному році своїх друзів Олену Мороз  та  Олега  Петрова  з  Луцька представляв тоді ще киянин Андрій Компанієць.

Я не мав змоги запрошувати іногородніх бардів, тому  використовував їх приватні поїздки до Києва.

Мені не вдалося в повному обсязі здійснити свій проект. Але я дуже радий тому, що моя ідея не була вигадкою, вона носилася у пісенному просторі й була реалізована моїми колегами.

Не пишу нічого про великі концерти авторської пісні, які щомісяця проводить відомий продюсер  Семен  Рубчинський. Його діяльність досить широко відома та  визнана  широким загалом шанувальників авторської пісні.

Назву менш відомих, але добре знаних  у  Києві  організаторів менш гучних, але помітних концертів. Ірина Сафронова організувала в Будинку актора концерт Олени  Фролової та Віри Євушкіної. Довлєт Кєлов запросив до участі  в  концерті у ДК «Арсенал» вінницький клуб «Метро» на чолі  з  Михайлом Барановським. Ігорю Жуку належить ідея проведення  концерту  сумського театру пісні «Шансон» у Київському будинку вчителя.  Тимур Бобровський та Микола Чернявський запросили до  виступу  в  Музеі історії Києва Григорія Дикштейна з м.Чікаго. Володимир Новіков  - організатор  концерту  Олександра  Медведенка  (м.Тель-Авів)   в Українському центрі духовної культури.

Я згадав далеко не всі концерти (зокрема, в цьому напрямі  плідно працює також Денис Блощинський). З наведеного ясно, що  організатори концертів  бардівської  пісні  у  Києві  не  замикаються  на київських бардах, а за найменшої 
нагоди запрошують  до  участі  в концертах бардів з усіх усюд. 

Слід особливо відзначити концерт Іллі Ченцова, що його  організували 10 квітня 2003 р. в Музеї історіі  Києва  Тимур Бобровський  та Микола Чернявський. (Ілля не виступав майже 15 років). 

Естафету підхопила Інна Труфанова, що спромоглася усього за  тиждень прорекламувати та провести  30 квітня ц.р .у Будинку актора концерт Андрія Компанійця, який прибув з Нью-Йорка  на  короткий  час. 

А 14 травня ц.р. в рамках проекту Інни Труфанової  «А  будет  это так...» в Будинку актора пройшов з   небаченим  аншлагом  ще один концерт Іллі Ченцова «Я вспоминаю себя».

Київські шанувальники бардівської пісні щиро вдячні тим, хто  організовує концерти бардів-некиян.

Час збирати бардів не закінчується ніколи.

              15 травня 2003                                





Арк.Голубицький

Київ –  Від прихильниці гурту “Самі свої”
           Добрий день, вельмишановний пане Картавий! 

           Я не фанатка гр."Самі Свої", але виникла потреба написати про них декілька хвалебних слів. Річ у тім, що 11.06.2003р. у клубі "Барви", що на Шулявці в м.Києві, відбувся концерт, організатором якого виступив відомий Вам Олександр Музика, він же Sound. Брали участь такі не менш відомі гурти: 

           Полетрав 

           Гамлет 

           Za вікном 

           і, звичайно "Самі Свої". 

           Концерт "Оставь мне хоть плачущих ангелов" був присвячений пам"яті Олександра Кармазіна (соло-гітариста гурту "За вікном") та його нареченої Наталії Бонь ( Ви напевне знаєте цю сумну історію), але не дивлячись на невеселий привід концерт видався напрочуд потужним та оригінальним. Оригінальність полягала в різноплановості стилів гуртів, у невідповідності інтер"єру до самого націоналістичного духу концерту. 

           Не буду довго розписувати про інших учасників заходу, про них можливо напише хтось інший. Отже "Самі Свої"... Вони "порвали всіх на шмаття", і , хоча це їх особистий вираз, але я згодна з ним на всі сто! Так, багато було їх фанатів, але це ж були далеко не всі відвідувачі клубу, включаючи і персонал. Це був електричний варіант пісень Олега Сухарєва - лідера гурту. Мушу визнати, що хоча раніше скептично ставилася до їх творчості, то зараз їх манера виконання, мелодія і соло їх пісень вразили мене до глибини душі. Публіка вищала, кричала, ревіла і "оваціювала", двічі визиваючи "Своїх" на біс. Що ще додати до яскравої картини тріумфу... 

          Ложкою дьогтю все ж таки виступила невеличка "лажа" музикантів (певно, від хвилювання) і звукорежисера (фон стояв скажений), невитягування О. Сухарєвим деяких фрагментів пісень (за відсутності 
вокальної освіти), але через загальний ажіотаж того все одно ніхто не помітив... 

          Велика подяка адміністрації клубу "Барви" за розуміння та чуйність - концерт був безкоштовний. 

          З повагою до Вас, 

          Пат.
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Суми – Леонід Ілляшенко  (перша публікація віршів лікаря-гомеопата)

              *  *  *

Я лечу до тебе,

                        мамо!

Полохливими думками

Над

            полями, над лісами

Непочатими листами!

Я лечу 

            до тебе, мамо!

Нерозкритими книжками

Над

            дорогами й містами

Поміж хмарами – 

                          у сні!

Я лечу 

            до тебе, мамо!

Світлим

            променем у храмі

Над 

            восковими свічками

До ікон – 

            поміж людьми!

Я прийду 

            до тебе, мамо!

Нерозмитими

            стежками

І себе

            до твого храму

Принесу!

            Ти – лиш – живи…

                 *  *  *

Яке щастя,

             що я – не поет!

Що – не треба

             ходити по засіданням,

Спіл-ку-ва-тися,

                         бути членом,

Ви-да-ва-ти

                         “на гора”…

А так:

             живеш собі, наче птах. 

Сонечко вийшло

- заспівав;

Роса упала – защебетав;

Мороз

            тріснув… змерз!..

А

            По весні – відігрівся – 

І знову…

            за своє…     

       Віхола

Віхола

           Віхола

                      полем проїхала,

Вітром

           заскочила в сад.

Розпорошила

           збентеженим вихором

Змерзлих

           сніжинок парад

Сіяла, віяла,

           снігом присипала

Горби,

           долини й ставки.

Заколисала 

           на небі повітрянім

Зорі

           високі й легкі…

Довго  

           співала розкрученим віялом

По за

           віконням із шиб,

Та покривала

           в землі заколиханий

На зиму 

           вкинутий хліб.

Віхола,

            віхола,

Хто тебе виховав?

Хто тебе пестив малу?

Хто тобі казкою

            сон приколихував?

Хто

            у ві сні пригорнув?

Певно вродило тебе

            білолицею

Наша 

            землиця свята,

Що свої плечі тепер,

            наче кицею,

Білим 

            шарфом обгорта…

Віхола,

           віхола,

Де би ти з’їхала?

Щоби не студити кров,

Щоби 

            промінчик ясною потіхою

Міг розсміятися знов!


Київ – Олексій Бик
Добрий день, пане Петре! 

Дякую за бюлетень!
Коротко останнi новини: ми з Оксаною одружилися 8.06., тепер маю трохи часу, щоб написати пару речень. Просив би Вас прислати положення найближчих фестивалiв або акцiй, щоб взяти у них участь.

Переказуйте вiтання всiм, хто був у Яремчому!
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Алчевськ – Аліна та Настя Бринцеви

           Уважаемый Петр Васильевич!
           Пишут Вам Бринцевы. Извините, что долго не писали. В Карпаты мы не смогли, но опять же, благодаря Вам, получили в последний момент от Вас бюллетень, где узнали о фестивале в Рубежное. И поехали туда. Организация фестиваля понравилась. Выступили хорошо. Ездили туда и наши соседи – Брянка и г.Стаханов. Мы с их клубами дружим.  Отсылаю Вам обещанные стихи поэтов. Правда немножко. Других, если будет интересно, еще вышлем.


Валерій Шпак

  Осенний день

То тепло, то холодно,

Дождик моросит.

Опадает золото

И в грязи лежит.

То туман, то ветер,

Выпал первый снег,

Солнце тускло светит,

Замедляет бег.

Птиц давно не слышно,

Вечер на исходе,

Нет порядка в жизни

И в самой природе.

Скоро взвоет въюга,

Ведь зима в пути.

Трудно жить без друга – 

Не сумел спасти.

Горем удрученный,

Выпью за удачу.

Я, как день осенний,

То смеюсь, то плачу.

  Володимир Давидов

      Речка Донец

Наша речка Донец

Два села раскроила

Пограничною зоною эту местность зовут

Где плакучие ивы, там страна Украина,

Там где гроздья рябины, россияне живут.

Плаче, плаче берізка, а сумна горобина

Білим світом покрила нашу річку Донець.

І шепоче вербина, і червона калина:

Чомусь стало не чути биття наших сердець?

А ведь было же, было, люди в гости ходили,

Вместе горе делили и смеялись до слез.

Неужели, и правда наши души остыли,

И границы разрежут наше сердце всерьез.

А река вдаль бежит, туман яром стелется,

Журавлиные стаи в теплый край чередой,

Только здешние утки, как и прежде, резвились,

Никогда не понять им, что случилось со мной.

Наша річка Донець два села роз’єднала,

Прикордонная зона поміж ними лягла.

Де верба і калина – батьківська Україна,

Де цвіте горобина – материнська земля.

Ельвіра Железнова

Не хлебом единым…

Нет, не по мне сидеть на берегу,

Глядя, как лодки проплывают мимо,

И знать наверняка, что не смогу

Уже свою направить на стремнину.

Пора бы притерпеться и понять:

Не будет жизнь такою, как вначале.

Но кровь бурлит и хочется опять

Полезной людям быть и на причале.

Дай, Господи, исполнить мне обет,

Не созерцая жить, а созидая,

На деле утверждая твой Завет,

Что богатеешь только отдавая. 

Евгенія Перетята

              *  *  *

Я как будто в запое – 

Даже ночью пишу.

И, как пылью в забое,

Стихами дышу.

Но шахтерский, о Боже,

Обесценился труд.

За стихи, кстати, тоже

 Гонорар не дают.

Андрій Корут

Батьківщина

Скрізь синє небо, рідна мова

І люба, лагідна земля.

Приїхав в гості я до Львова,

Знов рідний край побачив я.

Знайоме все мені до болю:

І наче втеклий з клітки птах.

Почув сердешний свою волю,

Що пурха по гілках, кущах.

Отак у мене серце б’ється,

Коли побачу рідний край.

Як пісня тут чудово ллється!

Неначе я попав у рай!

Де не поглянеш – рідна мова.

Завжди вирує тут життя.

Приїхав в гості я до Львова

Й чомусь радію, мов дитя.
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Валентина Замошникова

            р.Деркул, Русь

Под пенье птиц и шелест камыша

Настежь, как дверь, распахнута душа.

И вот уже летит в безоблачную синь, 

А сердце вслед кричит ей: «Не покинь!

И в этой синеве не растворяйся,

В бездонности не утони, не потеряйся!»

Неуправляемо душа моя в ответ:

«С насладой окунусь в этот прозрачный свет,

Влечет меня к себе незримый ветер,

Который мне милей всего на свете!»

Так неразумный слабый мотылек

на обжигающий стремится огонек… 

Вл.Волга

* * *

С тополя падало лето,

Пухом цепляясь за волосы.

Пела неведомо где-то

Женщина с ласковым голосом.

В сквере больничном уютном

Тени бросали полосы.

Дарит мне счастья минуты

Женщина с ласковым голосом.

Там, на аллее тенистой

Рифмами сыпалось золото.

Строки читала не быстро

Женщина с ласковым голосом.

Двигалось тело поета

До остановки автобуса.

Песнь оказалась не спетой

Женщиной с ласковым голосом.

О.Настена 
Пам’ятний портрет

За штрихом штрих швидкого олівця…

І ось готовий мій портрет з натури.

“Тобі на згадку, - каже хлопець, - Шуро,

Милуйся рисами свого лиця”.

На той портрет дивлюсь я все життя.

Вже й борозеньки біля скронь снуються,

А пам’яті нитки ніяк не рвуться,

І в давні дні мої думки летять.

Спасибі, друже, за дарунок цей.

Вже роздивляються його онуки.

Беруть щораз з побожністю у руки

І бачу іскорки цікавих їх очей…

Не знаю, де ти, однокласник мій.

Лиш чула, ніби твоя доля строга

Десь обірвалась в юності дорога

Але ж у домі нашім  ти живий!

Сині очі

Очі в тебе, ні, не голубі,

Очі в тебе, наче небо, сині.

Та, напевно, й не гадав собі.

Що мені вони завжди єдині.

Що з-за них і спати не могла

У весінні солов’їні ночі.

За вікном клубочиться імла,

А у мене всі думки про очі…

Ой ти, радість молодечих літ!

Стала ж я щасливою під сонцем…

Світлої любові ніжний цвіт

Я подарувала нашій доньці.

P.S. від упорядника. Дякую пані Аліні за можливість познайомити читачів бюлетеня з доробком поетів алчевського клубу “Натхнення”. Хочу звернути увагу читачів на вірш “Речка Донец” Володимира Давидова – людини, якій вже за 50, та і послужний список поета солідний. Власне, не на художню цінність вірша, а обробку теми кордону, де протиставлено два народи. Вчитаймося уважно у рядки “Чомусь стало не чути биття наших сердець?” та “И границы разрежут наше сердце всерьез». Невже дійсно такі напружені стосунки між людьми різних національностей на Луганщині чи штучно цю тему “підігрівають”. Сумщина також прикордонна область, і багато вихідців із сусідніх областей Росії живуть у нас. Звичайно вони болісно пережили введення контролю на кордоні, але трагедії з цього не робили, а спокійно живуть та їздять як і раніше до батьків у гості.  Важливо, щоб поети шукали слова, які єднають людей, як у рядках Ліни Костенко на сторінці 4 у моїй статті про свободу людини.

Севастополь – Володимир Губанов


У СЕВАСТОПОЛЬСКИХ БАРДОВ - СВОЙ САЙТ!
Приятная новость для всех, кто интересуется бардовским движением - в Интернете появился web-сайт "Севастопольская авторская песня"! Новинка всемирной паутины представляет собой раздел сайта севастопольского журналиста Владимира Губанова www.gubanov.h10.ru, в котором содержится информация о творчестве авторов и исполнителей г. Севастополя. На электронных полосах нового сайта можно узнать о новостях Клуба авторской песни "Ахтиар", бард-рок-клуба "Фиолент" и других творческих объединений города-героя, прочитать поэтические творения 
южных бардов, ознакомиться с фотоархивом. На сайте есть своеобразная "галерея" севастопольских бардов, их фотопортреты. Составители www.gubanov.h10.ru планируют с определенной периодичностью обновлять сайт "Севастопольская авторская песня", насыщая его электронные полосы новыми материалами, преимущественно 
эксклюзивными. 
Сайт www.gubanov.h10.ru только-только появился в "эфире" Интернет. Еще не все его рубрики и страницы заполнены на сто процентов, но в самое ближайшее время сайт "выйдет на расчетную мощность". 
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Составители "бардовского" сайта не намерены замыкаться исключительно на творчестве севастопольских бардов - на www.gubanov.h10.ru будут публиковаться также материалы, рассказывающие о творчестве поющих поэтов Крыма, расписания проведения в Крыму различных фестивалей авторской песни, воспоминания о встречах с корифеями авторской песни, эссе и другие материалы.
Составители сайта www.gubanov.h10.ru надеются на помощь со стороны энтузиастов авторской песни Крыма. Если из Симферополя, Ялты, Керчи, Феодосии и других городов Крыма начнут поступать интересные материалы (новости, воспоминания, стихи, фотографии и пр.) сайт "Севастопольская авторская песня" будет иметь достойную рубрику "Авторская песня Крыма".
Составители сайта www.gubanov.h10.ru будут рады также получать интересные сообщения от авторов, исполнителей и энтузиастов бардовского движения Украины, России, Беларуси и других стран. К сожалению, еще рано вести разговор о финансовой компенсации, которую (в принципе) должны получать корреспонденты этого сайта. Составители www.gubanov.h10.ru, которые сами являются энтузиастами жанра авторской песни, надеются, что такими же качествами будут обладать и их нештатные корреспонденты. Редакция сайта "Севастопольская авторская песня" www.gubanov.h10.ru.
Связь по адресу э\почты: 100sevbards@rambler.ru
Суми – Петро Картавий

Умови участі у фестивалі співаної поезії  “Українська Хвиля –  Суми-2003”(27-28 вересня)

        Для участі у фестивалі запрошуються усі бажаючі, що оволоділи азами поетичної та музичної підготовки.  Учасники виконують українською мовою:  по одній пісні у конкурсі “кращі у номінаціях», та конкурсі на «кращу пісню фестивалю». Якщо в автора немає власних пісень українською мовою, він може виконувати пісні українських авторів як виконавець. Автори подають у журі 2 примірн. віршів пісень. До конкурсу не допускається виконання пісень у супроводі фонограми та електронних інструментів, а також представники поп та рок жанру.

          Реєстрація і конкурси  проводяться у центрі “Діалог”, а проживання учасників у філії готелю “Хімік”, розташованих за адресою вул.Харківська, 30/1) або у технічному училищі №1 (м.Суми, вул.Прокоф’єва, 38). Всім учасникам з інших міст потрібно до 24 вересня 2003 року надати інформацію оргкомітету про приїзд на фестиваль для бронювання житла у готелі або гуртожитку та уточнити місце реєстрації та проживання учасників.

        Витрати на проїзд, проживання та харчування учасників несуть відряжаючі організації, спонсори або самі учасники.

Рубрика -  «Презентації»

           У місті Суми підготовлено до друку дві брошури: “Високе і земне. Розвиток творчої особистості у часи суспільної кризи” та “Дві Музи української поезії”. У першу брошуру увійшли статті П.Картавого написані у 2003 році, які були опубліковані в інформаційних бюлетенях. 

           До другої брошури увійшли вірші Олени Теліги та Ліни Костенко. Пропоную читачам передмову до неї:

         “Працюючи над випуском інформаційного бюлетеня, часто звертаюсь до віршів українських поетів, щоб 
образами проілюструвати думку та познайомити бардів з оригінальними творами. Найбільш цитованим поетом стала Ліна Василівна Костенко – людина незвичної долі та стійкості. Цікава роль в історії літератури належить Олені Телізі, яка під час війни очолювала Спілку українських письменників і налагодила видання журналу “Літаври” – літературно-мистецького додатку до газети “Українське Слово”. За свою діяльність зазнає переслідувань з боку фашистської влади.

          Чим же схожі ці дві жінки, які належать різним поколінням, але найбільш яскраві періоди їхнього життя належать Києву. Основна частина життєвого шляху Олени Теліги припадає на довоєнний період, а закінчилося 35-ти річне життя у лютому 1942 року, коли її разом з чоловіком розстріляли гестапівці в Бабиному Яру. Творча наснага Олени могла дати багато нашій землі, а це лякало ворогів. Ліна Костенко була у той час ще дитиною і жила у тій же місцевості. Розквіт її творчості почався у часи “відлиги”, вона була серед “шістьдесятників”, але мало про це говорить. За підтримку заарештованих діячів української культури потрапила до списків поетів, твори яких не друкувалися. Можливо, цей тиск влади і загартував “неслухняного поета” – твори якого стали класикою.

            Читачам хочу побажати вжитися в поетичні образи Муз, і, щоб вірші стали піснями.”
Петро Картавий

Рубрика -  «Скарби поезії»

        Дмитро Фальківський (справжнє прізвище – Левчук) народився 3 жовтня 1898 року в хаті – “полісянці” “з манюпусеньким вікном” розташованій неподалік річки Муховець у селі Лепеси на Брестчині (нині – Білорусь). Закінчив Кобринське реальне училище, вчився у Брест-Литовську в гімназії. Перші уроки боротьби дала революція 1905 року, вона постала в образі нескореного діда Ігната, його загибель у нерівному бою з жандармами вразила дитячу душу. Під час першої світової війни майбутній поет, добре володіючи німецькою мовою, вів агітацію серед кайзерівських солдат і потрапив за це до концтабору, звідки йому вдалося втекти. З осені 1918 року бере участь у повстанському русі, а 1920-1923 роках у лавах Надзвичайної Комісії Білорусії (ЧК). Захворівши на сухоти комісувався і переїздить до Києва, де власне відбувся як поет і стає Фальківським.
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            Дебютував Д.Фальківський творами виповненими пафосом революційної романтики та “червоного терору”. Природною стихією Д. Фальківського виявилась лірика – саме вона сприяла розкриттю творчого потенціалу поета, вираженню його особистості. Співпрацював з літературними об’єднаннями “Гарт”, “Ланка” (“МАРС” – з 1926 року). Працював секретарем у журналі “Кіно”. Видав чотири поетичні книжки “Чабан” (1925), “Обрії”, (1927), “На пожарищі” (1928), “Полісся” (1931). Друкувався у журналах “Червоний шлях”, “Всесвіт”, “Вапліте”, “Літературний ярмарок” (альманах).

           На початку зими 1934 року виїзна сесія військової колегії Верховного суду СРСР звинуватила 28 представників української культури “в організації підготовки терористичних актів проти діячів Радянської влади” і винесла безапеляційний вирок: розстріл. Разом з Д.Фальківським загинули брати І. й Т.Крушельницькі, Г.Косинка, К.Буревій, О.Влизько та ін.

                                                                  Фрагменти вибрано із статті Юрія Коваліва “На перехрещених скрижалях…”

           Пропоную як ліричні вірші, так і твори, де висвітлюються реакція автора  на події під час його служби чекістом.


                  *  *  *

   Стою на березі крутому

Над буйним ряботинням хвиль:

–  Благословенна днів моїх утома, 

Благословен мій тихий біль.

Нехай у серці холод, бурі,

Вогонь вагань і самоти:

–  Благословенні дні мої похмурі – 

В майбутнє радісні мости.

Хто пройде ними, я не знаю, – 

Але міцніші, дужчі нас,

І смолоскипами одчаю

Не стріне їх далекий час.

О ви, брати мої по крові,

Грядіть у радості пісень!

Нехай ваш прапор малиновий

Запалить щастям сірий день…

А я – впаду метеоритом.

Життя пройшло, як сонна мить…

Благословенні ті, хто вмів горіти,

Хто вмів згоріти і любить.

                 *  *  *     

    А він стояв тоді похмуро;

І руки зв’язані іззаду…

І тільки місяць коло муру

Скликав сестер своїх на раду.

В очах байдужість і покора…

І тихо:

           –  Дайте докурити. – 

А ще за мить – лицем угору

Лежав він, кулею забитий.

Давно було…  Було багато…

І в мене ж кров – не як у риби…

Ну, чим же, чим я винуватий,

Що трошки, тільки трошки схибив…

Хотів у лоб…

                     Тряслися руки…

А за стіною степ широкий.

Пустіть?

                Та я ж чекіст…

                Ах, муки!..

І це страшне розбите око…

                   *  *  *

Зійшлись обоє на багнетах:

Старий-старий і молодий;

В одного: – Сину! – з-під кашкета…

В другого: – Батьку, одійди!..

Зійшлись і стали на хвилинку,

Схрестили погляди на мить, –

Кашкет мовчить і жде на сина,

А син осикою тремтить.

На перекошені обличчя –

Не біль, не втома – дикий сказ:

– Хоч би вже швидше!.. Хоч би швидше!..

Хоч би за раз!..

І довго ждали б два багнети

(В очах кривавий перелив),

Та хтось іззаду з кулемета

Обох скосив…

                   *  *  *

Комусь дано діла творить великі,

Що ниткою простягнуться в віки,

А з мене досить,

                           що не був дволикий,

Що серця не міняв на мідяки;

А з мене досить,

                           що маленкі вчинки

І пориви свої, й діла дрібні

Я не приносив продавать на ринки,

Мов той крамар в базарні дні.

І хоч тепер уже лягла утома

І борозни прорізали чоло – 

Я все ж радий,

                      що кожну кому

В своїх піснях я напоїв теплом;

Я все ж радий,

                      що вмів співати просто,

Благословляючи людей і кожну мить,

Що моє серце,

                      виснажене доста,

Учили прагнути,

                      горіти

                                   і любить.

Тому не заздрю я нічому і нікому,

Хай іншим їх незрівняні діла…

А з мене досить

                           вміти вкласти в кому

Хоч би одну краплиночку тепла.
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