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         Щиро дякую за допомогу у випуску Юлію і Тетяну Бовт, а в копіюванні бюлетеня Литвишко Олексія Вікторовича, керівника дочірнього підприємства «Квазар-Мікро Суми». 

Новини одним рядком:

15 вересня – концерт відкриття сезону в Київському КАП “Арсенал” у палаці культури (ПК) “Арсенал”

19 вересня –  відкриття сезону в Київському КАП “Дім”

26 вересня – день туриста в Київському КАП “Дім”

28 вересня – презентація компакт-диску Сергія Мороза та Ігоря Якубовського “Подих” у Київському будинку вчителя

3 жовтня – “АРТ-СУЗІР'Я" представляє СЕРГІЯ ДЖИГУРДУ "Песни нашей юности" у Київському будинку Актора

6 жовтня –  серія концертів "Інкогніто" у Київському ПК "Арсенал" 

12 жовтня – "ЭТАП" представляє Камерний театр поетичної пісні "Шансон" (м. Суми) у Музеї історіі Києва 
12 жовтня – пам’яті Бабиного Яру "ЭТО МЫ, ГОСПОДИ!" у Музеї історіі Києва

16 жовтня – проект І.Труфанової "А будет это так..." ІЛЛЯ ЧЕНЦОВ  "Так что же нужно человеку?" у ПК «Росток»
18 жовтня – "ACADEMIA" представляє  Олександра Дольського "Питер-блюз" у Київському будинку офіцерів
18 жовтня –  Олексій Ревенко представляє  "РЕВЕНКО МЬЮЗИК" Українский Дім у Києві

18 жовтня – “АРТ-СУЗІР'Я" представляє В.Вернопольського, С.Філімонову (Південноукраїнськ), В.Феденка
19 жовтня – “АРТ-СУЗІР'Я" представляє ВИСТУП МОЛОДИХ БАРДІВ у Київському будинку Актора

19 жовтня – концерт з нагоди 10-ї річниці Молодого Руху за участю О.Бика, О.Музики, О.Сухарєва у клубі “Ватра”

20 жовтня – концерт Володимира Каденка за участю Сергія Мартинюка у Київському ПК "Арсенал"
25 жовтня – концерт Олега Рубанського "ЧУВСТВА", авторска пісенно-поітична програма у Будинку Актора
26 жовтня – концерт Галини Хомчик та Сергія Войтенка (баян)  "ЧАСОВЫЕ ЛЮБВИ" Нац. музична академія
Петро Картавий

Духовність як форма взаємодії позитивної енергетики Людини та Природи

         Пласт діяльності, що називається духовністю, мабуть, самий “утаємничений” для широкого загалу людей, і це інколи використовують у власних інтересах ті, хто має до нього доступ. Дехто пов’язує духовність виключно з релігією, інші називають так твори мистецтва та музейні експонати, що викликають позитивні емоції у глядачів. У словнику є ще одне визначення духовного: “Зв’язаний з внутрішнім психічним життям людини, моральним світом її”. Як бачимо, сучасники практично не враховують вплив Природи на свою діяльність, і те, що вони – органічна її складова.

         Спілкуючись з іншими людьми, відчуваємо вплив співбесідників. Після розмови з добрими людьми отримуємо енергетичну підтримку, наш психічний стан стає просвітленим та більш дієздатним. У розмові з егоїстами даремно витрачаємо енергію на спробу знайти порозуміння з ними. Окрема категорія –  це люди, які поневолюють інших своїм замаскованим впливом на підсвідомість, створюючи для співбесідника ілюзію (обіцянка вигоди, ворожіння), щоб потім відібрати у нього цінності або примусити працювати задарма.

          У багатьох людей є місця, де вони заспокоюються та набираються енергії. Для когось – це власний садок, інші виходять у ліс до води, в гори. Наші давні предки вважали такі місця священними, інколи робили їх культовими – там проводилися зібрання та свята для усієї громади..

          З приходом на наші землі християнства (православ’я) влада і церква почали боротися з давніми традиціями, примушуючи людей відвідувати рукотворні храми та молитовні будинки, що оформлені за християнською міфологією. Там їх привчають поклонятися засновнику християнства, що за конфлікт із владою і духівництвом був розіп’ятим на хресті і якого називають “єдинородним” сином Божим, а іудеїв “боговибраним” народом.

          Таким чином, вбивається в людині зв’язок з Небом і Природою, відбирається право багатьох відчувати себе дітьми Господніми. Недосконалість і догматизм ідеології християнства призвели до розпаду його на різні течії та утворення багатьох церков і сект, що часто ворогують між собою за вплив на віруючих. Церква стає посередником між людьми та Господом, надаючи платні послуги і засуджує індивідуальне звернення людини до Господа як язичництво, створюючи монополію на духовність. Нетерпимість до інших поглядів призводила до конфліктів між різними конфесіями – яскравий приклад протистояння християнського Заходу та ісламського Сходу.

          Мораль і духовність. Інколи ці поняття ототожнюють. Мораль регламентує взаємостосунки людини з іншими людьми та державою і відповідає тим традиціям, які склалися у даному регіоні Землі. На норми моралі впливають влада і суспільство, особливо це відчувається у тоталітарних державах. У навчальних закладах СРСР вивчали “Моральний кодекс будівника комунізму”, хоча сама влада жила за іншими законами, ніж вчила людей. Духовність характеризує внутрішній стан людини та її готовність ділитися з іншими своїми здобутками у царині розуміння гармонійності світу. Для розвитку молоді багато може дати їхня дружба із старшими, що працюють над розвитком духовності. Тільки чомусь молоді часто сприймають допомогу як увагу до них особисто, а не взагалі до усіх людей.

Людина, суспільство, держава, світова спільнота створюють відповідні енергетичні поля

           Кожна особистість здійснює енергетичний зв’язок з оточуючим світом через особливу субстанцію – душу. Душа – нервово-психічно-емоційна система управління внутрішнім станом людини, яку науковці називають “біополем”. Щоб чутливість душі розвивалася, людині потрібно все життя самоудосконалюватися, контролюючи тіло. Критерієм духовності для особистості є вміння бути гармонійним у житті. Прості люди удосконалюються в господарюванні, налагодженні дружніх стосунків із сусідами, вмінні допомогати іншими. Торговці не тільки прагнуть збагачення, а й завозячи товари розвивають культуру та мистецтво своєї землі. Багаті стають меценатами, допомагаючи митцям. Якщо керівники піклуються про підлеглих та шукають перспективу розвитку контрольованої ділянки, то такі представники влади нашими предками сприймалися як посланці Господа. Духівництво завжди було під пільним поглядом людей, і їм у першу чергу потрібна Любов до Живого і Природи та вміння відчувати процеси, що відбуваються на рівні тонкої матерії – ідеї.

           У різноманітних об’єднаннях людей існує атмосфера взаємостосунків, яку створюють лідери за допомогою усіх учасників. Якщо склались творчі взаємостосунки, де кожен може отримати підтримку і бути генератором ідей, то такі організації стають популярними і до їх лав вливається багато новачків. Потрібно слідкувати, щоб традиції не руйнували амбітні люди, які заради швидкого завоювання популярності можуть розколоти громаду на групи суперників. Потім ветерани організації дивуються, де поділось порозуміння і вміння ефективно працювати разом, а їх замінили чвари та з’ясування стосунків. Робота з творчим колективом потребує взаємоповаги і толерантності, тому “кар’єристам” немає там чого робити.

           Кожна держава має свою історію, традиції і суспільну стабільність (або її відсутність), яка гарантує громадянам законнність та захищає їхнє життя і власність. Більшість держав багатонаціональні та мають багатопартійну систему, що потребує консолідованої роботи влади, партій, громадських організацій і окремих людей, що можуть впливати на стабільність життя в державі. Про духовний стан України цікаво сказала Ліна Костенко у лекції “Гуманітарна аура нації або дефект головного дзеркала” прочитаній у Національному університеті “Києво-Могилянська академія” 1-го вересня 1999 року. Лекція досить довга, тому зупинятися на деталях немає сенсу, читачам варто її прочитати. Крім того, що вийшла вона окремою брошурою, друкувала її газета “Урядовий кур’єр” 26 лютого 2000 року.

           Стосунки між державами залежать від співпраці їхніх керівників та стану, в якому ці держави перебувають. Якщо в державі економічна або суспільна криза, то її громадян легко спровокувати на війну. Гармонійно розвинені суспільства прагнуть мирного життя, мабуть, тому частіше менш розвинені підкоряли цивілізовані держави. Прагнення деяких політиків перерозподілити території силою призвело до двох світових воєн у 20-му сторіччі, результатом яких стала загибель десятків мільйонів людей. Світова спільнота постала перед загрозою ядерної катастрофи. Аварія на Чорнобильський АЕС показала світу всю небезпеку такої війни і прискорила розпад тоталітарної (комуністичної) імперії – СРСР. Єдиним світовим “господарем” залишилась інша супердержава – США, яка прагне насаджувати у різних регіонах право сили і грошей. Американські кінобойовики та фільми жаху вже давно завоювали частину світу, це веде до виховання агресивності у людей, а отже вбиває у них можливість духовного розвитку.

Коли занедбано духовність, то розвивати її починають індивідуальності, та  найбільше це вдається співцям, поетам, філософам

           За індійською філософією духовною діяльністю можуть займатися тільки люди, що народилися у сім’ях найвищої касти – брахманів (жреців). Вихідці із цих сімей, що здібні до духовної роботи, проходять спеціальне посвячення і їх навчають усіх прийомів і знань ідеального світу. Пройшовши відповідну підготовку, вони можуть самостійно вести роботу з людьми.

          Європа розвивала матеріалістичні погляди створюючи математичні системи та механізми, а духовне було другорядним у цьому розвитку, і тому виникло багато філософських шкіл, погляди яких часто не доповнюють, а суперечать одна одній. На відміну від Сходу, де філософи шукають істину, Європа, ще з давніх греків через філософію шукала вигоду від вміння мудро висловлюватися. Якщо у суспільстві знищена духовна еліта, то у творчих людей є потреба духовного розвитку, і вони самостійно ведуть пошук ідеального через пісню, поетичні образи та філософську думку.

          Спів є природно-емоційним станом, коли людині потрібно висловити почуття, які тривожать або радують душу. Колискова пісня це початок духовного зв’язку між матір’ю та дитиною. Закохані схильні до висловлення своїх почуттів через пісню. Серед тих, хто присвятив своє життя пісні, зустрічаємо людей, для яких пісня більше ніж популярність та заробіток, вони піснею єднають людей, очищують їхні душі.

          Музичний супровід підсилює звучання пісні та змінює її у бік впливу музики на слухача, зменшуючи значення слова, інтонації. Згадаймо біблійну історію про пастуха Давида, що спочатку грав на гуслях для царя, а потім чаруючи грою слухачів і сам став царем. Музичну ритміку використовують для впливу на тіло людини через підсвідомість. Військові марші та рокен-рольні композиції (основа яких запозичена із ритуальних обрядів у африканських племен) мимо волі слухача піднімають його тіло до руху, а отже руйнують волю і духовність особистості.

          Ті із поетів, хто тонко відчуває оточуюче середовище через асоціацію образів, відтворюють події у “спресованому” вигляді. Коли душа поета не замулена прагненням до вигоди та слави, він перший віршами реагує на екстремальні події, що відбуваються у світі. Поет немов стає спостерігачем подій, про які пише у віршах.

          Прочитавши рядки Ліни Костенко у “Літературній Україні” (№41 (4554) за 14 жовтня 1993 року), був вражений її сміливістю сказати про те, що відбувається у храмах.

Інформаційний бюлетень №7 (32) 2003 рік                                 – 2 –


Сатана перехрестився.

                                      І нічого.

Тоді він ще раз перехрестився.

                                      І знову нічого.

Тоді він виголосив проповідь.

                                       Його уважно вислухали.

Тоді він підняв хрест.

                                     Підійшли під благословення.

При світлі вогнища в пеклі

                                              розповідав чортам, – 

                                              вони дуже сміялися.


Після прочитання вірша пригадався випадок, коли молодий хлопець, не готовий до роботи з людьми, став священником і відповідно працював на себе,  змінивши кілька разів патріархати, і в результаті придбав іномарку. Запитав його чи зможуть об’єднатися кілька православних церков, що діють в Україні в одну? Він сказав, що керівники церков не готові поступитися владою, щоб відбулося об’єднання віруючих.

          Поет Тарас Шевченко у віршах відтворив історію нашої землі та бачення нової Вільної України, за яку пізніше почнуть боротися громадські діячі та політики. Він став “будителем малоросів”, які відчули у собі голос крові вільного козацтва. Наступні покоління українських поетів, що вболівали за долю рідної землі підхопили естафету Кобзаря, і підтримували в українців національний дух та ідею.

          Хто вчився у ВУЗах  проходив курс філософії. За радянських часів цей курс називався “Марксистсько-ленінська філософія” і був соціальною доктриною влади, яка “вбивала” в голови майбутнім керівникам партійні догми. Сьогодні курс філософії позбавлений прямого втручання влади та читають його здебільшого люди виховані старою системою, хоча і мають вони наукові звання, але не є філософами у вільному трактуванні світової думки, бо виховані на матеріалістичних принципах.

          Філософи-ідеалісти бачать світ в іншому ракурсі, і їм крім грунтовних знань про матеріальне оточення потрібне особливе чуття на рівні тонкої матерії (ідеї, духу). Із окремих фрагментів пізнання матеріального та ідеального вони складають цілісну картину своєї уяви про світ. Людині важливо знати своє призначення і місце на Землі, щоб гармонійно співіснувати з іншими суб’єктами Природи, а філософи можуть допомагати їй у цьому. Твори духовного звучання мають бути доступними для тих, хто прагне високого розвитку і має відповідні здібності та волю. У розвитку філософа як особистості важливу роль відіграє їжа яка не повинна бути грубою, жирною, та різкою за смаком.

          Філософські роботи можуть навчити особистість не випрошувати у Господа блага, а самим творити власну Долю та допомагати іншим, і тоді її життя наповниться духовністю, а вона стане часткою Всесвіту.

                                                                                                                                                          м.Суми, вересень 2003 року

Повідомлення  від бардів та прихільників авторської пісні:

Севастополь – Володимир Губанов
Петр, привет!  Посылаю тебе то, что ты просил - материал о "Балаклавских каникулах".


БАРДОВСКАЯ БАЛАКЛАВА


С 4 по 9 августа в Балаклаве прошел 5-й Международный фестиваль авторской песни "Балаклавские каникулы". Фестиваль был организован одноименным благотворительным фондом при сотрудничестве с Управлением культуры СевГГА и властными структурами Балаклавского района. Председатель оргкомитета фестиваля - директор еженедельника "Севастопольская газета" Андрей Соболев.

С первого же дня фестиваля его участники - авторы и исполнители из Украины, России и Молдовы, а также гости фестиваля - известные барды и лауреаты предыдущих "Балаклавских каникул" начали активную концертную деятельность в войсковых частях ВМС Украины и ЧФ РФ. Каждый вечер в концертном зале Балаклавского центра культуры и досуга, где находится штаб песенного форума, шли конкурсные прослушивания и выступления именитых авторов. Состоялись морская прогулка и дружеские посиделки в селе Орлиное. Отметим, что жители этого села очень тепло встретили выступление бардов.

8 августа в рамках фестиваля "Балаклавские каникулы" в Матросском клубе ЧФ РФ состоится концерт Вадима Егорова и Галины Хомчик. Появление в Севастополе известных деятелей авторской песни состоится благодаря правительству Москвы, оказавшего фестивалю необходимую финансовую поддержку. Знаковое явление, нужно 
сказать - впервые такого уровня всемирно известные барды появились на "Балаклавских каникулах".
Интересно, что к бардовскому фестивалю в Балаклаве с удовольствием приобщаются севастопольские люди искусства 
совсем, казалось бы, не песенного направления, - заслуженный скульптор Украины Станислав Чиж, например, Інформаційний бюлетень №7 (32) 2003 рік                                 – 3 –

активно реализует свой творческий потенциал, готовя бюсты известных украинских бардов. На нынешних "Балаклавских каникулах" известный ваятель вылепил киевского автора песен Владимира Каденко - не отличишь! 
9 августа на набережной им. Назукина прошел гала-концерт лауреатов фестиваля "Балаклавские каникулы". Гран-при фестиваля получила Дарья Егорова из Днепропетровска. Ей предоставлена возможность записи аудиоальбома. Другим лауреатам повезло несколько иначе: в номинации "Автор" победила Елена Касьян из Львова, получившая в качестве награды путевку в Египет. Лауреатом фестиваля также стали москвичка Юлия Шелест, Татьяна Варганова и Игорь Петренко из Стаханова Луганской области.

Борис Брусенцов

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ОЧЕРЕДНОМ ОБНОВЛЕНИИ САЙТА "СЕВАСТОПОЛЬСКАЯ АВТОРСКАЯ ПЕСНЯ"
www.gubanov.h10.ru
На сайте "Севастопольская авторская песня" www.gubanov.h10.ru проведено очередное обновление. 
1. Раздел АВТОРЫ И ИСПОЛНИТЕЛИ дополнен фотографическими материалами, благодаря чему эта полоса сайта приобрела эстетически запроектированный вид.

2. В разделе НОВОСТИ СОБЫТИЯ ДАТЫ помещено информационное сообщение о появлении в Севастополе объединения Творческое братство "Прелюдия".

3. В разделе СТАТЬИ помещено эксклюзивное интервью с Вадимом Егоровым, дополненное фотографическим материалом с совместного концерта этого барда и Галины Хомчик.

Редакция сайта "Севастопольская авторская песня" с нетерпением ждет от посетителей сайта www.gubanov.h10.ru отзывы и замечания, и надеется на сотрудничество с энтузиастами и теоретиками авторской песни, коллекционерами
и всеми, кто неравнодушен к этому жанру.

Редакция сайта www.gubanov.h10.ru будет очень признательна всем, кто приложит максимум усилий для популяризации и "раскрутки" их сайта.

Составители сайта особенно будут благодарны тем энтузиастам, кто известит о появлении в Интернете сайта www.gubanov.h10.ru проживающих в Израиле Елену Халанай и Владимира Фиша, а также проживающую в США Елену Манн. Перечисленные товарищи находились у истоков создания в Севастополе Клуба авторской песни "Ахтиар", и составителям сайта www.gubanov.h10.ru будет приятно знать о том, что их севастопольские друзья, которые теперь живут далеко за рубежом, узнают о существовании этого сайта.

Просьба посылать корреспонденцию по адресу 100sevbards@rambler.ru
Редакция сайта "Севастопольская авторская песня" www.gubanov.h10.ru.

3-й фестиваль співаної поезії “Українська Хвиля –  Суми-2003”
         Фестиваль проходив 27-28 вересня 2003 року. У перший день відбулися конкурс у номінаціях, де переможців визначало журі та конкурс на кращу пісню фестивалю, яку визначали учасники конкурсу. На другий день у заключному концерті виступили переможці, члени журі та два запрошених дитячі колективи із м.Суми і учасниця з Конотопа, які не стали лауреатами фестивалю. 

          Склад журі фестивалю: Іван Ольховський, м.Київ, Марійка Михайличенко, м.Кривий Ріг, сумчани Ірина Вертікова, Петро Картавий, Наталка Шевченко. Щоб зберегти демократичність обговорення виступу учасників журі працювало без головуючого. Ведуча конкурсу на кращу пісню та заключного концерту Ірина Вертікова.

          Перможцями у номінаціях стали:

Краще поетичне рішення, 1-ше місце Олексій Бик, Київська область, 2-ге місце Оксана Зоря, м.Кривий Ріг
Краще музичне рішення, 1-ше місце Ол-др Музика, м.Київ, 2-гі – Олеся Найдюк, м.Київ і Сергій Буланий, м.Полтава

Кращий колектив, 2-гі місця у дуетів «Сусідки» (Оксана Галахова – Тетяна Швачич, м.Глухів) та «Анастасія» (Анастасії Бринцева та Чикалова, м.Алчевськ-Луганськ)

Кращий виконавець, 1-ше місце Андрій Биковець, м.Біла Церква, 2-гі – Олег Руженко, м.Ромни і Віра Бризицька, м.Охтирка

Історична пісня, Микола Капко, м.Полтава

Дебют, Володимир Шабля, Харківська область

          У конкурсі на кращу пісню фестивалю взяли участь 24 номери. Учасник (а від гурту його керівник) вибирав три кращі пісні та писав у відповідному рядку списку конкурсу 1-ше, 2-ге або 3-тє місце. Називати себе переможцем учасники не мали права. При підведенні підсумку за 1-ше місце нараховувалось 3 бали, за 2-ге – 2 бали, а за 3-тє – один бал. 20 балів набрала пісня Олега Руженка «Різні долі», 19 балів у пісні Віктора Кандиби із Харківської області «Вечоріє», 16 балів у пісні Ол-дра Музики «Червоний птах». 14 балів у Олексія Бика. Решта учасників сильно відстала від лідерів і набрали  7 та менше балів. Приз глядацьких симпатій у сумчанина Сергія Городничого.

          Ще у жовтні 2002 року, заздалегідь, вів розмову із завідуючкою Сумського міського відділу культури про підтримку фестивалю “Українська Хвиля – Суми-2003”, і вона відмовилась від співпраці. Літом зателефонував їй, і вона знову відмовила посилаючись на відсутність коштів, і те, що бардівський фестиваль “слабкий”, порівнюючи його з фестивалем духових оркестрів, який проводив міськвиконком з кошторисом більше 120 тисяч гривень?

          Підготовчий період фестивалю позначився кількома “підставками”. Влітку секретар обласної організації однієї із партій запропонував допомогу фестивалю, після чого було розроблено положення, де вона виступала засновником. Час минав, а провід партії в Києві грошей не дав, та місцеві партійці не відмовлялися від контролю над фестивалем, і тільки 9 вересня, коли вже майже не було часу на пошук нових спонсорів, вони зняли свою організацію із засновників. Інформаційний бюлетень №7 (32) 2003 рік                                 – 4 – 

            Підготовку фестивалю почав з нуля. Змінив організаторів фестивалю і без копійки грошей розіслав положення учасникам з надією знайти рішення та провести фестиваль. У міській Раді знайомий заступник міського голови звів мене з заступником, яка опікується культурою, вона підписала листи до спонсорів і була на заключному концерті. За день до початку фестивалю отримали мінімальні кошти (спонсори “Сумигаз”- 400 грн та “Сумиавто” – 300 грн), які дозволили провести  заплановані заходи. Другий “кидок” зробили у центрі “Діалог”, з яким була попередня домовленість про проведення конкурсів у його залі. Коли вже потрібно було випускати афішу, центр втричі підняв оренду зали. Довелося терміново домовлятися з ПТУ-1, де зала велика, а озвучення гірше, та вибору не було. Дехто із сумських “патріотів” вимагав платню за виступ у заключному концерті фестивалю та платити не було чим. Члени журі з інших міст навіть проживали за власний рахунок. Надія була на ентузіастів, яких так мало у Сумах.

           Знайшлися і добрі люди. Допомогу у проведенні фестивалю надали керівники “Мистецького центру “Собор” Володимир Садівничий та Наталя Кльова. Другий рік поспіль готує смачну їжу для фестивалю Наталка Булах. Давній мій знайомий Олександр Пархоменко спочатку клеїв афіші по місту, а потім записав концерти і був надійним помічником у господарських справах. Олександр Лебідь займався поселенням гостей, а Інна Троян та Тетяна Базима провели реєстрацію учасників фестивалю. Дякую усім, хто допоміг у проведенні фестивалю, а особливо киянину поету Івану Ольховському, який не раз виручав виконуючи організаційну роботу в журі, яку серед сумчан робити нікому. 

Петро Картавий
Полтава – Микола Капко
          Шановний Петре Васильовичу!

          Перепрошуючи за свій ранній від’їзд з фестивалю, мушу одначе дати деякі пояснення.

          Бачите, останнім часом я працюю на двох роботах, бо велика сім’я накладає на мене деяку відповідальність. Працюючи таким чином я сподівався врешті-решт, що колись влаштую собі свято. А тут Ваше запрошення на фестиваль. “Слава Богу!”, думалось мені. Я сподівався на спілкування з однодумцями, на, бодай, один вечір у співах і розмовах.

         Принадність, майже спортивного, з’ясування хто з нас кращий у самодіяльній  пісні для мене є більш ніж примарною. Тільки глибоко хвора людина може вважати себе кращим, та ще й у мистецтві. Отже спілкування.

На жаль, я не знайшов шуканого у Сумах. Від того мені стало гірко, і я вирішив виїхати раніше. Теперішній фестиваль хибував на нудьгу. Я жалкую. 

         З повагою, Микола Капко.       28 вересня, 19.00, 2003 р.

Алчевськ – Бринцева Алина

         Уважаемый Петр Васильевич!

         Посылаем Вам билеты. Хочу сказать Вам большое спасибо за тёплую встречу, материальную помощь и моральную поддержку.

         Доехали хорошо! Теперь улаживаю свои «мелочи» на работе. Немного опоздала, но всё ради детей, хотя они не всегда это понимают, но я думаю что на то мы и взрослые, чтобы их и простить и понять.

         С уважением, Алина. Успехов Вам во всём и до встречи.

Ну и ну!
Пустой зал: недоработка организаторов, равнодушие властей или сумская специфика?

Культура Сум - це просто сум?

(стаття із газети “Ваш Шанс”, м.Суми)

 27-28 сентября в Сумах прошел третий фестиваль песенной поэзии «Українська хвиля - Суми-2003». Жители Киева, Харькова, Кривого Рога, Луганска, Полтавы, Белой Церкви, Глухова, Конотопа, Ромен и Ахтырки оказались более информированными в отношении фестиваля, чем мы, сумчане. В субботу в актовом зале ПТУ №1, кроме участников конкурса из вышеперечисленных городов (более 30 человек), членов жюри и автора этой статьи, слушателей не было! 

          Почему? По словам инициатора и организатора фестиваля ПЕТРА КАРТАВОГО, большинство предприятий и госучреждений, а также местные власти и общественность не оказали должной спонсорской поддержки. Но причина не столько в финансах, сколько в предвзятом, по словам Петра Васильевича, отношении к украинской авторской песне и поэзии. Ну что ж, мне искренне жаль всех, кто не пришел, - ведь уровень выступающих был достаточно высок. Когда я спросила у фестивальщиков (а это была в основном молодежь от 19 до 28 лет), что для них такие конкурсы, то услышала в ответ: «Саме тут ми даємо життя своїм пісням, і фестиваль для нас - це дружна родина». 

          Кстати, семья оказалась не только дружной, но и довольно интересной. Например, Виктор Кандыба из Харькова многие годы занимался составлением своего генеалогического древа и выяснил, что является родственником Александра Олеся, а Герман Соловьев более 20 лет изучает интонационную систему Пифагора. У них разные профессии, но всех их объединяет украинская поэзия и музыка. Поэтому в Сумах звучал фолк-рок в исполнении Андрея Быковца из Белой Церкви, джаз Майи Восканян и Германа Соловьева из Конотопа, рок-н-блюз и психоделика киевлянина Александра Музыки, патриотическо-юмористическая песня про чеснок полтавчанина Сергея Буланого, проникающие в душу своей красотой и ансамблевой стройностью настоящие украинские голоса луганского дуэта «Анастасия». Ну и, конечно же, победителем «Червоної рути» роменчанином с интереснейшим тембром голоса Олегом Руженко был мастерски исполнен рок-н-ролл про «Різні долі». Песня, которая была признана лучшей на фестивале. Каковы же впечатления гостей? Член жюри, лауреат многих международных фестивалей, гостья из Інформаційний бюлетень №7 (32) 2003 рік                                 – 5 – 
Кривого Рога Мария Михайличенко: «Наскільки я зрозуміла, Суми - це унікальне явище по відношенню до національної культури та до талановитої молоді. Де ви бачили, щоб в Україні фестивалі такого рівня проводилися без підтримки міської влади? В Кривому Розі ми вже вшосте влаштовуємо подібний фестиваль. Так за місяць до його початку усі місцеві ЗМІ безустанно повідомляють про цю подію. Фестиваль внесено в план заходів, кураторами яких виступають відділ культури та відділ у справах сім’ї та молоді міськвиконкому. Наші Палаци культури битком набиті, бо люди цінують пісню. Суми - красиве місто, але, вибачте, такого ганебства я не бачила ніде». 

          В 15.00 в воскресенье на Соборной, возле Кобзаря, состоялось награждение победителей (в 8 номинациях) и гала-концерт. Несмотря на хорошую погоду и бесплатное выступление - сумчане проходили мимо. Кто-то гоготал. Звучали реплики: 

- Слышь! Про шо они поют? 

- А оно тебе надо? - и спешили дальше в ближайший магазин за бренди-колой. 

          Хотя ребята пели о любви. Видно, любые мероприятия у этого памятника (чаще политические) у большинства сумчан вызывают только негативные эмоции. Как же мне было стыдно за сумчан!.. А ведь выступающие талантливые ребята сегодня действительно на гребне украинской волны. Возможно, завтра они будут очень знаменитыми... Стоящий на постаменте «похмурий» Тарас казалось, еще чуть-чуть и скажет: «Культура Сум - це просто сум...» 

Лия Невская (Юлія Лесіна)
Київ – Іван Ольховський, стаття із “Української газети”, м.Київ 
СУМИ ПРОСПАЛИ “УКРАЇНСЬКУ ХВИЛЮ”

Фестиваль співаної поезії відбувся у порожньому залі

НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНА БАЙДУЖІСТЬ?

Коли я кажу про те, що Суми проспали український фестиваль, то маю на увазі не місцевий люмпен, якому, крім гнилої ковбаси та дебільної гигикавки з телеящика, нічого не треба, не “зажравшіхся нових рускіх і украінцев”, яким “всьо по барабану”, тих, хто ще піднімає синьо-жовті прапори, виходить на акції протесту проти національно деградованого нинішнього режиму. Я маю на увазі просвітян, рухівців, представників інших національно-демократичних організацій. Зрештою, я маю на увазі тих близько сотні наших сумських читачів, які також приєдналися до збайдужілої до української пісні маси. А були ж (хай не зовсім яскраві) 75 афіш про фестиваль української співаної поезії у Сумах, повідомлення про нього по радіо “Всесвіт”, у газеті “Сумщина”. Були перемовини автора проекту і художнього керівника “Української Хвилі” Петра Картавого з керівництвом місцевого осередку Української народної партії про можливе спонсорування фестивалю, але, крім делегування на фестиваль барда Любові Усової з Ромнів, УНП на більш не спромоглася. Хтось може дорікнути Петрові Васильовичу, що він багато організаційних моментів замкнув на собі. Можна сперечатися з його ідеєю збирати на “Українську Хвилю” людей невипадкових, які живуть романтикою походів, співом пісень під гітару. Хтось йому може закинути навіть те, що минулого року, бачте, прозвучала політично невиважена пісня “Кучму геть!”. Але це аж ніяк не виправдовує позиції стороннього спостерігача на фестивалі місцевої влади. Бо не щодня, не щотижня і не щомісяця в Суми з’їжджаються лауреати “Червоної Рути”, інших всеукраїнських та міжнародних конкурсів авторської пісні; композитори, поети, виконавці з різних куточків України. Я не прихильник того, щоб зганяти скопом на концерти, вистави солдатів, студентів, школярів. Але мене вразило до глибини душі почуте перед конкурсними виступами в актовому залі профтехучилища № 1: всі учні роз’їхалися по домівках(?!)

ОСОБЛИВА РОДИНА

Коли до нашої редакції зателефонував Петро Картавий, розповів про фестиваль “Українська Хвиля”, а пізніше надіслав кілька бюлетнів Інформаційно аналітичного координаційного агентства авторської пісні України, я не вагаючись вирішив їхати. Грішний, я думав, що фестивалі авторської пісні канули в Лету разом із луцьким “Оберегом”, разом зі зникненням з української сцени Василя Жданкіна, Ольги Богомолець, Віктор Морозова та ще цілої когорти бардів, які стали популярними у 1990-х роках. А з інформбюлетня дізнаюся, що чи не щодня відбуваються концерти, вечори фестивалі бардівські пісні, що люди, закохані в поезію, в гітару, в романтику спілкуються, сперечаються між собою, дружать, цікаво живуть. Я з подивом спостерігав приїзд у Суми о 4.30 ранку бардів з Києва, Харкова, Полтави. О такій порі зустрічають хіба що найрідніших людей. Щирі обійми, захоплені розповіді про новини з власного життя і пісенного. Хтось уже взявся демонструвати свої композиторські знахідки, хтось знайомився і природно вливався у дружну родину, атмосферу приязні, уваги, товариськості. 

Навіть коли розпочався конкурс і Сергій Буланий з Полтави, якому випало за жеребом виступати першим, перехвилювався, то його виручив земляк Микола Капко. І хоч той теж ледь стримував хвилювання, його “Біла гора” стала непоганим заспівом фестивалю. Наступні виконавці на сцені почувалися усе впевненіше і впевненіше. 

Пізніше я дізнався, що дружні стосунки між бардами складаються завдяки величезним зусиллям Петра Картавого. Петро Васильович частий гість творчих конкурсів, фестивалів авторської пісні і на Івано-Франківщині, і у Львові, і в Балаклаві, і в Кривому Розі, і в Києві. Усюди, де буває, він знаходить то барвистий голос, то ніжну ліричну душу, то цікаве темброве поєднання в ансамблі. Знайомиться, консультує, запрошує до участі в наступних концертах, Інформаційний бюлетень №7 (32) 2003 рік                                 – 6 –
конкурсах. Отак гуртується навколо нього творча молодь.

ВИШУКАНА ЛІРИКА І ЗАДУШЕВНА МЕЛОДИКА

Щоб мати уявлення про рівень фестивалю «Українська Хвиля», варто сказати, що брали участь у ньому молоді виконавці, які вже заявили про себе і на «Червоній Руті», і на «Струні Терновій», і в інших конкурсах.

Я гадаю, що навіть сам репертуар яскраво характеризує його. А серед пісень, які виконували конкурсанти були «Не думано, не гадано», «Послухаю цей дощ», «І як тепер тебе забути» на слова Ліни Костенко, «Так ніхто не кохав» Володимира Сосюри, «Постій, душа моя розквітла» Олександра Олеся, «І все вернеться на круги своя» Галини Гордасевич. Саме за виконання пісні «Не думано, не гадано» дует «Сусідки» у складі Тетяни Швачич та Оксани Галахової з міста Глухова став лауреатом у номінації кращий гурт-виконавець, а дует «Анастасія» (Анастасії Бринцева і Чикова) з Луганська -- дипломантом за «Послухаю цей дощ», де є такі музичні рядки:

«Цілую всі ліси. Спасибі скрипалю.

Він добре вам зіграв колись мою присутність.

Я, дерево, я сніг, я все, що я люблю.

І, може, це і є моя найвища сутність».

Напруженим було змагання серед виконавців-індивідуалів, адже до нього долучилися і представники гуртів, і автори музики та слів. Вражала жанрова різноманітність пісень: від історичних балад до сучасного рок-ен-блюзу, як написала одна із сумських газет. Мені особисто врізалась у пам’ять «Журба» Віри Бризицької з Охтирки:

«Співає-є моя журба --

то не я, не я, то не я.

Розквітає -є, немов навесні,

тихо і ніжно шепоче мені».

Крутяться в голові ці слова, ніби з добре відомого шлягера. Хоча Вірі за виконання присуджено лише третє місце.

Сподобалась мені надзвичайно лірична, задушевно-мелодійна «Струна почуття» Олесі Найдюк -- другокурсниці Національної консерваторії імені П. І. Чайковського: 

«Зустрінемось знову з тобою,

між нами заляже мовчання,

а потім згадаєм обоє

про наше далеке кохання».

І хоч Олеся з цією піснею також не стала переможцем фестивалю (відзначена лише  в номінації «музичне рішення»), але, гадаю, у неї ще все попереду.

Пальма першості за виконавську майстерність віддана була на фестивалі білоцерківцю Андрію Биковцю за яскраву емоційну пісню «Бути собою» (слова і музика Олега Сухарєва). Певне, тут зіграла свою роль і минулорічна перемога Андрія, і блискуче виконання на пару з Сергієм Буланим народної пісні «Ой хмариться, туманиться, дрібні дощі йдуть».

Друге місце у цій номінації посів автор кращої пісні фестивалю, на думку самих виконавців, лауреат «Червоної Рути» Олег Роженко з Ромнів («Чому не такий»).

Я би не сказав, що в Олега сильний голос чи вишукані слова пісні. Ні. Але його віртуозне володіння гітарою, умілі переходи з одного діапазону в інший, почуття гумору не могли не підкупити колег-конкурсантів.

У номінації «музичне рішення» святкував перемогу киянин Олександр Музика. Він запропонував на суд журі цікаву композицію «Я є». Говорячи про неї, я сказав би, що це той щасливий випадок, коли автор музики, слів та виконавець щасливо поєднані в одній особі. Оскільки музику неможливо передати словами, наведу кілька рядків твору, що свідчать про глибокий філософський зміст: 

«Кожній людині -- своє знамення.

Як відчуєш, то правила всі безіменні.

Це істинна віра кожного вчення».

Варто також сказати, що Сашкову композицію «Червоний птах» відзначили серед трьох кращих і самі учасники фестивалю.

Хоча в журі були деякі зауваження до слів пісень полтавчанина Сергія Буланого, але його натхенне виконання переважило і він став дипломантом у номінації «музичне рішення».

Слід сказати, що серед членів журі суперечок не було, кому віддати пальму першості за поетичне рішення. Одноголосно відзначено професійність киянина Олексія Бика (пісня-присвята «Поетам») та Оксани Зорі з Кривого Рогу (Ой, куди дивились очі). Якщо в Олексія рядки сповнені напруги, загострюють увагу до ролі поета в суспільстві:

«Знаки питання, крапки і коми.

Вірять поету, більше нікому.

Петлі, отрути та пістолети, --

знають поета, люблять поета...

Меридіани і паралелі --

кожну секунду, як на дуелі.

В душу і серце вганяють стріли

і генерали, і дизертири...»,                                                        

то в творах Оксани яскраво відчутний народно-пісенний мотив:
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«Ой, куди ж дивились очі,

де душа блукала,

що сама собі стежину

суму протоптала.

Посадила в своїм серці

квітку вогняную

і відтоді, як той вітер,

з долею жартую.

Важливим моментом на фестивалі було спілкування виконавців з членами журі. Зокрема, вони хотіли дізнатись думку поціновувачів їхніх творів про виступ Любові Усової, яка викликає симпатії у публіки. Ніхто з членів журі не заперечував її уміння захопити слухача, але пісня з приспівом, що переходив просто на крик: 

«Чарку вина

вип’ємо до дна,

Україна-ненька

в нас одна»

не тягла ні на краще музичне, ні на поетичне, ні на виконавське рішення. Куди цікавішою була «Чорний ворон кружить, а дівчина тужить». Проте її не відзначили самі учасники фестивалю. Натомість серед колег-виконавців здобув симпатію харків’янин Віктор Кандиба. Він підспівував дебютантові фестивалю, своєму землякові Володимиру Шаблі, зацікавлював присутніх дослідженням власного родоводу, зокрема такої відомої постаті, як Олександр Олесь (Кандиба), виконанням пісень під фортепіано («Постій, душа моя розквітла») та під гітару («Гляди ж»). Віктор лише одним балом поступився переможцеві фестивалю Олегові Роженку за результатами голосування його учасників.

Варто сказати, що журі відзначило дебют Володимира Шаблі, історичну пісню «Біла гора» Володимира Капка. Приз глядацьких симпатій вручено сумчанину Сергію Городничому. Цікаві оригінальні подарунки для лауреатів і дипломантів фестивалю надали фірма «Верес», будинок книги «Кобзар», ВТД «Університетська книга».

ФЕСТИВАЛЬ -- У КУЛЬТУРНУ ПРОГРАМУ СУМСЬКОГО МІСЬКВИКОНКОМУ

Уже після гала-концерту лауреатів, дипломантів та членів журі на майдані перед пам’ятником Тарасові Шевченку я поцікавився у головного спеціаліста відділу кульутри Сумського міськвиконкому Людмили Піхової, яка була присутня на усіх заходах фестивалю, її думкою про свято. Вона сказала, що пропонуватиме включити «Українську Хвилю» до програми культурних заходів міськвиконкому. Водночас пані Людмила вважає за потрібне розширити коло учасників фестивалю. Адже на ньому було мало бардів-сумчан, яких, на її думку, можна знайти у вузах обласного центру, інших навчальних закладах. Вона також звернула увагу на низьку якість звукової апаратури. Отож сподіватимемося, що наступна «Українська Хвиля» відбудеться в найкращому актовому залі Сум, ущерть заповненому зацікавленими глядачами, що влада не висуватиме тому ж Петрові Картавому претензій щодо репертуару учасників фестивалю. Маю на увазі і цьогорічні зауваження до пісні Володимира Капка «Поїдьмо, браття, в дальній край», де є слова:

«Куди не глянь -- панує хам»

«Ми тут раби або ніхто...»

«Нам кращі роки вкрали тут. 

Нехай хоч діти поживуть».

Адже жодне журі, жоден організатор не застрахований від того, що хтось із бардів вийде на сцену і заспіває іншу пісню від тієї, яку заявив на конкурс. Зрештою, не слів пісень треба боятися, а тих, хто дає підстави для з’яви подібних творів.

До речі, як зазначив Петро Картавий, головне достоїнство «Української Хвилі» полягає у тому, що вона збирає не зашорених, не приручених молодих людей, які співають те, що хочуть, а не те, що треба. Це розвиває талант, а не глушить його.

Член журі фестивалю, композитор, лауреат всеукраїнських і міжнародних конкурсів авторської пісні криворіжанка Марія Михайличенко відзначила цікаві голосові тембри цьогорічних учасників «Української Хвилі» Олега Роженка, Віри Бризицької, Олесі Найдюк. Водночас вона побажала більше артистизму, повної душевної самовіддачі при виході на сцену, а також запросила до Кривого Рогу на VI фестиваль авторської пісні «Струна Тернова», який відбудеться 15--16 листопада.

                 Іван ОЛЬХОВСЬКИЙ.  Суми - Київ

         P.S. від упорядника. Лист Миколи Капка потрібно пояснити, бо приїхав він у Суми без попередження на день раніше і поселився у готелі, де проживали учасники в минулому році. Цього року поселення та конкурси проходили в ПТУ-1, і Микола таким чином ізолював себе від фестивальної громади. Запрошував його до гуртожитку училища, але почувався він там “не в своїй тарілці”. Стосовно спілкування та нудьги, то тут все залежало від уміння Миколи влитися у тимчасову спільноту людей. Сорокарічну людину не можна опікувати як підлітка, і взагалі відмовився від опіки давши волю учасникам, та не всі вміють нею скористатися. Справа, мабуть, у віковій кризі, коли те, що робить молодь, йому вже не цікаво, а шукати гармонію у собі він ще не навчився. Тому і з’явився лист-невдоволення фестивалем такий же імпульсивний, як і безпідставна мрія, що фестиваль міг позбавити його ностальгії за стабільним життям. У кожної людини повинно бути право вибору, і вибір Микола зробив покинувши фестиваль.

          Решта учасників не нудьгувала, а дехто не міг розпрощатися. Криворіжанки навіть змінили свій маршрут і не стали чекати поїзд на Харків, а поїхали з хлопцями на Київ, а в результаті  одного з учасників після “надвичайної Інформаційний бюлетень №7 (32) 2003 рік                                 – 8 –

події” у  поїзді знову повернули в м.Суми. Довелося батьку приїздити, і “визволяти” хлопця на поруки. Сумним є те, що за словами батька, він став агресивнішим, коли почав виступати разом з гуртом. Постає питання навіщо ж витрачати стільки сил і часу, щоб гості приїздили у Суми нудьгувати або розважатися, а не заради пісень? Мабуть, киянам варто потурбуватися, щоб у них був фестиваль української пісні, якщо вони хочуть творчо зростати. 

         Мушу розчарувати Івана Ольховського – фестиваль як об’єкт духовного розвитку творчої української молоді Сумам не потрібний. Політикам він не приносить популярності, владі від нього клопіт, місцеві “патріоти” не хочуть слухати інших, а “обиватель” слухає російську попсу. Обласне радіо ще жодного слова не сказало про фестиваль, хоча і було двічі у списку інформаційних спонсорів, зате постійно влаштовує передачі про діячів російської культури, які колись були у Сумах. Студенти-музиканти Сумського педуніверситету вважають себе “професіоналами”, щоб співати разом з “бардами-аматорами”. Пишуть вони не для душі, а для заходів і переважно російською мовою. Минулого року половина учасників фестивалю була із Сум, але співали вони в основному малоцікаві пісні. Команду однодумців для підготовки фестивалю немає з кого гуртувати у Сумах, тому шукаю спільників у інших містах, і серед них пан Іван. Та ж Людмила Піхова порадила мені працювати не з відділом культури, а з відділом молоді, а наступного дня пообіцяла гостю із Києва те, що він хотів почути про перспективу фестивалю. Стаття журналіста-барда Юлії Лесіної у газеті “Ваш Шанс” зацікавила знайомих, і вони висловили співчуття, та влада мовчить?

         Художній рівень фестивалю цього року був вищий за попередні роки. Стабільно виступали О.Бик, О.Музика, О.Руженко. Цікавими були виступи В.Бризицької, С.Городничого, В.Кандиби, М.Капка, О.Найдюк. Дещо розгублено почувалися торішні лауреати С.Буланий і О.Зоря. Глухівчанки хвилювались і не слідкували за звучанням, а мікрофони звучали погано. “Анастасії” з Луганщини спочатку не “вловили” ритм фестивалю, коли ніхто нікому не вказує, і самим потрібно підбирати пісні для конкурсів, мабуть, це перший для них фестиваль, де практикують вільний спів без відбору та прослуховування. Два різних конкурси в один день дали можливість учасникам побути в різних ролях, і особливо корисним для них є роль членів журі. По коментарям, що зроблено у списках учасників конкурсу на кращу пісню, можна вивчати стиль та уважність кожного із учасників. Особливо цікаві коментарі дівчат, що навчаються в Луганському коледжі культури. Вони відмічали не тільки загальне враження, а й звучання гітари, голосу та поведінку учасника на сцені. З іншого боку дівчата пробували слідувати традиціям фестивалів організованих на основі російської авторської пісні, де з ревністю оберігається “чистота” жанру. Фестивалі української пісні більш розкуті у мелодійному плані, і барди часто виступають у гуртах, де звучать електронні інструменти Прийде час, і, думається мені, вони знайдуть власний стиль виконання пісень, головне щоб був творчий пошук.

          Обговорення виступів учасників відбулося на другий день фестивалю перед заключним концертом на зустрічі із членами журі, яка пройшла цікаво і творчо. Луганчанок та полтавчан там не було, а жаль, бо фестиваль не закінчується коли Ви стомилися, або не все Вам подобається що там відбувається. Основне завдання фестивалю у Сумах – навчити молодь творити вільно, без стереотипів і не боятися, що хтось може не сприймати ваші пісні. Члени журі уважно Вас вислухають. Навіть, якщо ваші пісні потребують подальшої доробки, то скажуть Вам про це коректно, а при можливості вкажуть і шлях по якому потрібно рухатися, щоб удосконалюватися у творчості.

        Пропоную читачам бюлетеню вірші пісень, що звучали на фестивалі


Олексій Бик

* * *

Не починайте довгих істерик,

Не відкривайте нових Америк,

Не відхиляйтесь вправо і вліво – 

Це не суттєво і не важливо.

Дар – як наркотик чи недоречність,

Відповідальність за безкінечність,

Нову епоху, як естафету,

Мов на Голгофу несуть поети.

Знаки питання, крапки і коми

Вірять поету, більше – нікому

Петлі, отрути та пістолети

Знають поета, люблять поета…

Мередіани і паралелі – 

Кожну секунду як на дуелі,

В душу і серце вганяють стріли

І генерали і дезертири…

Право на голос – свобода духу,

Саморуїна, саморозруха,

Ходить сволота різного лету – 

Канули в Лету тільки поети…

Микола Капко

Біла гора

Печальне місце тут, лиш бур’яни цвітуть

Холодними квітками – в душу льодом.

А по дорозі тій розбрикав сльози Дій,

Поганський бог поганського народу.

Приспів:

Ой, у небеснім у саду, тай на зеленім дубі 

Заплакав голуб, сизий птах:

Ніхто його не любить.

Ой Дано-Дано гей!   :   двічі

То ж не плач, поганче, рони грімкий пернач.

У річці забуття немає броду,

У річці забуття поховане життя

І олтарі поганського народу.

Приспів:

Чи буде тризна їм, що сплять у бур’яні,

Чи будуть литись сльози та горілка?

Щоб Дій, поганський Дій осяяв край святий.

Занедбаний непам’яттю настільки…

Приспів:


Інформаційний бюлетень №7 (32) 2003 рік                                 – 9 –

Олександр Музика

Я є

Віддав, що мав

Все, чим, ще жив

Впустив у сни

Злетів і впав

Блукав світ за очі

І все шукав весни

І там де був,

Стіни всі робив

Все підвіконнями

То все пусте,

Лиш у скронях біль

Стискав долонями -

Я є

Там, де був, там мене вже не буде

Листів не напишуть, пісні всі забудуть

Позбувся людей - позбувся і бруду

Та все ще не мертвий, ба! Навіть більше

Навіщо ж мовчати, бігме, навіщо?

Знову навчився вже слухати тишу

Знайшов там звуки досі ще невідомі

Нарешті відчув, що таке втома

І що це за щастя - повертатися додому

Я є

Перестав чекати на відповідь неба

Як знайшов її сам, то вже й чекати не треба

Що йде від серця - повернеться й до тебе

Кожній людині - своє знамення

Як відчуєш, то правила всі безіменні

Це істинна віра кожного вчення

І знов будуть сили будувати минуле

Буде натхнення - знайдуться і люди

І солодко знову защемить у грудях:

"Я є!"

Є різні слова, є різні дороги

Та вірні дороги ведуть нас до Бога

                                                           знов

Віра Бризицька

Журба

Приспів:

Співає моя журба – 

То не я, не я, то не я…

Розквітає немов по весні,

Тихо так ніжно шепоче мені.

То був сон, де наснилось небо

В долонях твоїх і в твоїх вустах,

То несправжня любов, то згадка про тебе – 

Безглузде бажання приходить у снах

Приспів:

Вже відкритії очі, але займане серце

І моя душа похована в сніг.

Не пробачу любов і журбу – я все це

Не змогла зупинити і янгол не зміг.

Приспів:

Олеся Найдюк

Оглянись

Десь далеко за хмарами

світла мрія живе

Щастя там не затьмарене

мов по морю пливе

         Ти зупинись на мить

         Ти оглянься назад

         Може когось болить

         Слово тобою сказане

         Може через роки

         В серці запалиш знов

         Ті, що погасли зірки

         І призабуту любов

По життєвій дорозі іди

Повз його береги

Твоє щастя з тобою завжди

Лиш поглянь навкруги

Ти на долю надієшся

Чом не глянеш кругом?

Знай! В житті обігрієшся

Тільки божим теплом 




 Друга частина відібраних віршів учасників фестивалю буде надрукована у наступному номері бюлетеню.
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