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           Щиро дякую за допомогу у випуску бюлетеню Юлію і Тетяну Бовт
Новини одним рядком:

27 січня – концерт пам’яті героїв Крут у Київському театрі оперети
8 лютого – “АРТ-СУЗІР'Я" представляє Валентину Любченко, Ліричні пісні та романси у Київському будинку Актора

11 лютого – концерт Валерія  Забігайла (Полтава) «ПРЕДЧУВСТВИЕ  ВЕСНЫ» у Київському ПК "Росток"

16 лютого – концерт Олександра Короля у Київському ПК  "Арсенал"

17 лютого – “АРТ-СУЗІР'Я" представляє Ольгу Артеменко та Катерину Тетерю у Київському будинку Актора

21 лютого – концерт “ЕСТЬ  ТАКАЯ  ПЕСНЯ...” у Київському міському палаці дітей та юнацтва

26 лютого – концерт Іллі Ченцова «ВЗГЛЯНИТЕ В ЗЕРКАЛО» у Київському ПК "Росток"

15-16 квітня – 3-й фестиваль "Приспів" в Івано-Франківську (дата попередня, тел.(0342) 55-19-71) 

Петро Картавий
Життєздатність – школа для виживання людини у складних умовах

           Щоб проблеми сьогодення не затьмарили перспективи розвитку особистості, потрібно орієнтуватися в змінах, які відбуваються з людьми, суспільством, державою. Оптимісти шукають і знаходять рішення навіть у “безвихідних” ситуаціях, а скептики перекладають свої проблеми на інших. Кожна людина може впливати на обставини життя, якщо прагне цього і належним чином підготовлена.

           Бажання розповісти читачам про варіанти створення умов існування людини з’явилось після зустрічі з колишнім колегою, який пригадав події 20-річної давності. У той час, коли генеральні секретарі ЦК КПРС вмирали з інтервалом у 13-15 місяців, влаштувався я на роботу в науково-дослідний інститут – потім ті часи назвуть “застій”. Режим роботи відділу, де працював, був стандартний, керівники давали вказівки, а підлеглі мали їх виконувати не зважаючи на доцільність чи абсурдність доручення. Як згадав співрозмовник – перед зав.відділом підлеглі ходили “на цирлах”, а новачок потребує поваги до людини як особистості і готовий відстоювати свою правоту де  завгодно.

Щоб залишатися чесним, потрібно вистояти у будь-яких ситуаціях
          Прагнення бути вільним у ті роки не було позою, а життєвою необхідністю відчувати себе на роботі творчою людиною, бо принижений і контрольований вести пошук не міг. Досвіду на рівноправне висловлювання думок набував на попередній роботі у проектному інституті, де начальник відділу працював на власний інтерес, а підлеглих тримав “під ковпаком”. Спроба не дати йому через “своїх людей” привласнити премію за виконану колективом роботу закінчилась не об’явленою війною проти мене. Щоб нейтралізувати мою активну позицію, начальство влаштовувало пастки, у які інколи потрапляло разом із своїми помічниками, бо моя відкритість змушувала їх розкривати карти.

         Чому в такій “безнадії” не прилаштовувався до обставин і не ставав таким як всі? Бо втратив би віру, що життя це не партійні гасла, а постійна робота у пошуку шляху до гармонії з собою і зовнішнім світом. Мій спротив був прикладом для “безголосих” колег, у яких страх закладений на генному рівні. Відкрито вони не висловлювалися, бо боялись начальства, але співчували мені. Присутність співробітника, який може контролювати діяльність начальника відділу, не влаштовувала його, і він повів замасковану атаку.

         Коли був у відрядженні у відділі провели збори, де одностайно прийняли рішення написати заяви, що в день відкриття 26-го з’їзду КПРС перерахувати денну зарплату в радянський фонд Миру. Мені про  рішення зборів не було сказано, а в грубій – провокативній формі профорг наказав піти в бухгалтерію і написати заяву. Був здивований такою формою звернення, коли це справа добровільна, і не відреагував на його слова. Пізніше начальник пригрозив неприємностями у випадку коли не напишу заяву – це мене ще більше здивувало і сказав йому що тоді і будемо розбиратися. Через місяць після проведення спеціальної акції по вилученні перепусток запросили мене до директора, який сказав, що не йду в ногу з колективом і повинен шукати іншу роботу, бо був єдиний, хто не писав заяву. Справа ускладнювалась тим, що наближалась моя черга на отримання житла, заради якого і приїхав по переводу до Сум із Києва з головного інституту. З точки зору директора я мав перед ними “прогинатися”, а не “качати права”.

          Розв’язка настала на першотравневій демонстрації, коли п’яний начальник відділу кричав, що я саботажник і мене вбивати пора – коли після його грубого окрику відмовився нести транспарант. Змушений був звернутися до парткому проектного інституту, щоб справа набула відкритого обговорення, бо мені “почали шити антирадянську діяльність”. Комуністи наближені до начальника відділу (партгрупорг, профорг відділу, керівник групи) захищали його на засіданні парткому, але парткомісія, яка розглядала інцидент, визнала правоту моїх дій і претензії до поведінки начальника відділу, і він мав вибачитись переді мною. У заключному слові запитав директора чому коли визнано мою правоту не покарано начальника відділу, та він сказав, що працівники відділу, яких образив начальник “не мають до нього претензій”? Про мою позицію директор заявив – “Польшей пахнет” – був 1981 рік.

          Начальника залишили “керувати” далі, а мене перевели в інший відділ звідки при першому скороченні штату був звільнений. Згодом “захисники” робили вигляд – немов нічого і не було. Мабуть, пояснювали свої вчинки неможливістю діяти інакше, бо партійна ідеологія примушувала їх боротися з усіма, хто був не згодний з позицією начальства. Не збираюся робити оцінку діям цих людей, адже саме життя винесло вирок їхній подвійній моралі та нікуди вони не ділись, а живуть спокійно серед нас, і не чув, щоб хтось із них покаявся. 

Страх та продажність – слабкості, через які впливають на людину

          Страх перед тими, хто нами править (батьки, лідери на вулиці, старші на службі-роботі) передається із покоління в покоління, і мало хто може самостійно розірвати цей комплекс у підсвідомості людини, а фахівців, які вчитимуть робити це професійно – мало. В основі страху лежить біологічне бажання вижити за будь-яку ціну. У 20-му столітті Україна пережила кілька кровопролитних воєн, які негативно вплинули на формування внутрішнього світу людей старшого віку, що зараз керують нами. Вимагати від них відкритості та гуманності нереально, бо змінити установку психологічного тиску на підлеглих не можуть, вони пройшли через школу, де руйнувалась особистість і виховувались слухняні виконавці. Окрема тема – страх керівників втратити посаду і пільги, які вона дає.

           Приклад радянським людям показали поляки у 80-81 роках, коли організували незалежну профспілку “Солідарність”, лідером якої обрали електрика Леха Валенсу, що мав семеро дітей. Коли перед арештами постало питання вибору: сім’я або “Солідарність”, то Валенса сказав, що не може зраджувати тих, хто довірив йому важливу справу, а за його дітей потурбуються інші люди, коли він буде боротися за їхні інтереси. Відчуваєте різницю у підходах до спільної справи поляка і “совка”. 

           Якщо страх – природній стан, що захищає живе створіння від небезпеки, і його можна побороти коли прагнути цього, то продажність – якість наживна, а механізм управління нею побудований на спокусах. Продажність руйнує душу та взамостосунки між людьми. Вчитаймось у рядки написані Ліною Костенко.

На вербах золотих вродили дикі груші.

Зникає мій народ, як в розчині кристал.

Той шолудивий чорт купує вбогі душі.

Новим вождям вже мостить п’єдестал.

Купуй, купуй, купуй! – чого ті душі варті?

Мости, мости, мости! – впаде і ця мана.

Все людство вже збулось. Лиш ми іще на старті.

А на шляху – то прірва то стіна.

           Більшість звикла скаржитись на негаразди і в той же час нічого не робить, щоб змінити життя на краще, а пливе за течією. Немов би хтось інший зобов’язаний вірішувати їхні проблеми. 

Не переведуться лицарі стійкості і духу на нашій землі

           Та не всі паралізовані змінами, а сміливці шукають і знаходять відповідь на запитання, що постають перед ними. Жінки України виявились більш пристосовані до пошуку методів виживання, показуючи приклад чоловікам.

           Пропоную два уривки із вірша “Пансіонат “Форель” Ліни Костенко про героїню, яку не зламали життєви негаразди, як і саму поетесу.              … 

І там, де втомились дебелі дебіли,

вона до автобуса легко добігла.

Ні моціонів, ані режиму.

Вона в Карпатах збирає ожину.                         

…

Ввійшла в кабінет, як ніхто ще не входив,

така квітуча, струнка на подив,

така весела, така чорноброва!

· Та я, - каже,- що, я практично здорова.

Яке там серце, яка голова?

На що мені скаржитись?

      Я – жива!

Мене не вбив ні снаряд, ні куля.

З моєї шкіри не зробили ридикюля.

Волосся моє не пішло в промисловість.

Хороші діти. Спокійна совість.

Люблю свою працю. Щаслива в родині.

Чого ще треба сучасній людині?

       А лікар оглянув її по формі.

       Сестричка зробила аналіз крові.

       Нервова система – нічого в нормі.

       І серце міцне, і легені здорові.

       Буває ж такий щасливий феномен!

       Поміряв їй пульс.

                           І, як штамп на конверті,

       майнув на руці татуйований номер – 

       компостер Дахау, табору смерті.

          Важливим  чинником для набуття статусу вільної людини є вміння знаходити засоби існування та жити на доходи від власної діяльності. Старше покоління навчене жити тільки на мізерну зарплату після “реорганізації-розвалу” економіки – розгубилося. Від некваліфікованої та важкої праці дехто гордовито відмовляється, хоча їхні сім’ї 
живуть напівголодними. Перебудуватися під сучасні вимоги багатьом із них не вистачає бажання та хисту. Частина молоді реалістично підходить до проблем життя і вчиться заробляти гроші, інші – потребують батьківської опіки поки не отримають відповідної підготовки та зможуть самостійно заробити на проживання.

          Щоб краще орієнтуватися у виборі способу діяльності, потрібно знати свої природні можливості. За функціональною ознакою людей можна поділити на два типи: фізіологічний та суспільний. Фізіологічний тип – людина з “локальними” можливостями. Поле її діяльності – сім’я, робота, місце де вона проживає. Суспільний тип – той, хто відчуває потребу жити в суспільстві та впливати на його розвиток. Такому типу людей потрібна розвинена суспільна інфраструктура (громадські організації, партії, відкрите суспільство). Під час комуністичного панування осіб суспільного типу влада жорстко тримала під опікою і не давала їм вільно розвивати творчі здібності. Непокірних прибирали або зацьковували створюючи біля них атмосферу нетерпимості. Та чесні залишались чесними.

          Якщо країною керують люди суспільного типу, то вони шукають і знаходять вихід із любої скрути. Біда для держави, де лідери – люди фізіологічного типу, які в силу обмежених можливостей бачення глобальних проблем не можуть знайти перспективу розвитку держави. Живуть вони одним днем, зіштовхуючи лобами підлеглих, щоб керувати ними. У правовому полі діють не державні, а неписані закони та телефонне право. Знову процитую Ліну Костенко.

Примучений народ. Зацьковані поети.

В цивільних піджаках дрімають пістолети.

Політика – як танці паралітика.

У душах намул не осів.

Криміногенні патріоти.

Іхтіозаври сталінських часів.

         Суспільний тип – це творчі люди і, щоб не повторювати рекомендації для них, процитую останній абзац із статті “Розвиток творчої особистості у часи суспільної кризи, коли відбуваються зміни в умовах існування людини, суспільства, держави:
          “Які ж риси характеру потрібно у першу чергу розвивати творчій особистості? Без сили волі та стійкості Ви не зможете реалізувати довгострокові програми, а якщо не будете чесними та відвертими до інших людей, то годі сподіватися на підтримку оточення. Не скажу нічого нового, коли пораджу у творчому розвитку сподіватися в першу 
чергу тільки на себе, можливо, ще на вірних друзів, та у новій справі важко передбачити як вони до неї поставляться, тут не завжди смаки та уподобання в експериментах можуть співпадати. Головне, щоб ви самі не втрачали надію на 
те, що ваші досягнення у формі написаних пісень, пошитого одягу, наукових статтей, інженерних знахідок, намальованих картин, комп’ютерних програм, смачних обідів, віршів, допомоги слабшим та інших методів самовираження потрібні оточенню, суспільству, державі, а отже дадуть Вам можливість реалізувати свій потенціал – значить Ви живете цікаво і корисно для інших.”                                                                       січень 2004 року

Повідомлення  від бардів та прихільників авторської пісні:

Новоград-Волинський – Лариса Ярмоленко

        Дорогий Петре Васильовичу!

        На свята була в далеких краях на гостині. А вчора по поверненні додому як найвища нагорода та дарунок – чекав Ваш лист. Дуже вдячна Вам за бюлетні, статтю Івана (я йому теж відписала), за добрі, щирі, гарні слова в мою адресу, за оцінку мого скромного таланту. Але дуже хочу потрапити на фестиваль у Івано-Франківськ… Була б безмежно щаслива і вдячна за можливість подарувати людям Західних земель, своє поетичне слово.

        Нехай щастить Вам у всьому!
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Пломінкого вогню

Божій Іскрі Вашого

вічно молодого серця,

зірчатих злетів усім

починанням з Вашої 

легкої руки!

   Силі – Слову, Щастя – Долі,

   Здоров’я – Тілу, Наснаги – Духу,

   Коротких стежин – 

   до здійснення Мрій,

   і широких доріг на

   Чумацьких Шляхах

   до спраглих і збіднілих

   душ вкраїнських сердець!!!

Ромни, Сумської області – Олег Руженко

         Здравствуйте, Петр Васильевич!

         Большое Вам СПАСИБО за бюллетень. Извините, что долго не отвечал. …

Бюллетень прочитал и взял на вооружение для себя много полезных идей и советов. Обидно, что я не смог принять участие на других фестивалях описанных в бюллетене. Думаю, это еще не последний год с фестивалями. Я 
уверен, что это движение будет прогрессировать. И все потому, что большинство молодежи со школы тянутся к гитаре или к другому музыкальному  инструменту в надежде научиться и придумать свою песню. Пускай изначально 

она будет на русском языке, но потом, приняв участие на любом бардовском фестивале, молодой поэт-композитор поймет всю мелодичность украинской песни. Именно украинской бардовской песни, а не “украиноязычная”, это две большие разницы! Лично я это понял на фестивале (“Українська Хвиля”) в г.Сумы в 2001 году, и этим очень горжусь.

        Вопрос о проведении фестиваля в г.Ромны временно заморожен. Все дело в том, что недавно в наш Дом культуры купили новую аппаратуру фирмы “YAMAHA”, этого аппарата достаточно, чтобы озвучить любой концерт, даже на улице. Но теперь появились проблемы с долгами, а проведение такого фестиваля потребует финансовых расходов. Но отдел культуры двумя руками «ЗА», а результатов пока не видно.

        Еще я решил весной поступать в музыкальную академию в г.Харькове, и сейчас у меня идет усиленная подготовка к будущим экзаменам.

        По поводу фестиваля 28 января я могу сказать, что найду время приехать, и, наверное, меня командирует училище. Предварительно я перезвоню Вам. 

        Вот и все.

        С уважением, Олег.        15.01.2004 г.

Київ через Запоріжжя
Музика просив вам переслати месагу. Бо він сам не може зараз вийти на пошту.

Гитарист группы «Самі Свої» Денис Васильев покончил жизнь самоубийством.
Денис неделю назад сказал, что уходит из «Самих Своих», меня еще пару дней назад О.Сухарев просил найти ему 
гитариста, а сегодня ночью Олег позвонил и сказал, что Денис повесился.


Київ – Аркадій Голубицький
Памяти Довлета Келова 

Ушел от нас один из самых светлых, отзывчивых, обаятельных киевских бардов.

Его творчество исполнено доброты, человечности, светлого восприятия жизни.

В качестве одного из руководителей киевского клуба авторской песни "Арсенал" Д.Келов постоянно вел мастер-класс для начинающих авторов и исполнителей, в течение многих лет регулярно проводил концерты в ДК "Арсенал", принимал самое активное участие в украинских фестивалях авторской песни в качестве мастера, члена жюри, организатора.
И еще - он был удивительно скромен и всегда держался в тени, из которой вышел только теперь. 

Нам всем будет очень его не хватать. 

Пока верстался номер, к нам пришло еще одно печальное известие: 

не стало АЛЕКСАНДРА ШАРГОРОДСКОГО, киевского поэта
Київ – Сергій Хоменко

Наконец-то и радостная новость. У клуба авторской песни Арсенал появился свой сайт, который будет расти. 

Заходите. 

http://arsenal-bard.narod.ru/index.html
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Київ – Едуард Драч

Добридень, Петре! 

Концерт 27 сiчня у Театрі оперети пройшов неймовірно добре. Як і в старі часи проходи були забиті, люди, що були із запрошенням, але не прийшли завчасно, просто не могли потрапити до залу. Виступали всі в акустичному варіанті - "Мертвий півень", “Кому вниз", Марія Бурмака з групою, Тарас Петриненко, ну й я, ваш покірний слуга. 

Щодо мене, то я на участь у концерті напросився сам іще з осені. Перед самим концертом мене запросили до "Арт Велесу" (організатор акції), і я проспівав там свої пісні, що на мою думку відповідали би такій даті. Проте, у організаторів була вже своя і, треба визнати, дуже цікава концепція. Хлопці були молоді й віддали найдорожче - своє життя в період, який в житті кожної людини є лише початком шляху, коли тільки сходить зоря першого кохання, починається розуміння власного призначення в цьому житті. І поминати їх треба ліричними піснями. Концерт був названий "Концертом для ангелів" і з моєї концепції, з якою я йшов до організаторів не залишилося майже нічого 
окрім пісні про студентське голодування 1990 року. Історичні аналогії між двома подіями неодноразово проводилися впродовж 13 років, тому й пісня підійшла. А прозвучали також "Сковородинська", "Пісня про зустріч" і "Небо України". 

Коли мене запитали після концерту про значення тієї події і взагалі чому таку сумну подію відзначають концертом, я відповів, що згідно з народними віруваннями й релігійними переданнями, душі воїнів, що загинули за Батьківщину й 

поклали свої тіла й душі "за други своя" йдуть прямо до раю. Хлопці виграли свій бій, бо вмерли, але не відступили. Програла тоді Україна, бо тих хлопців було мало. Додам навздогін, що програли й кияни, бо, не вийшовши з хлопцями боронити рідне місто, п'ять тисяч із них підписали собі смертний вирок і загинули не як воїни, а як куріпки на полюванні. Їх стріляли просто за вишиті сорочки. П'ять тисяч - ось ціна байдужості й боягузства. І пора назвати речі своїми іменами. Хоча в таке свято більше треба говорити про хлопців - героїв. Щаслива нація, що мала своїх триста спартанців. Царі Леоніди змінюються і вже в бій зі спартанцями не ходять, але спартанці залишаються, і кожен раз їхнє число більшає. Бо вони ніколи не будуть куріпками. 

Едуард Драч

http://observer.sd.org.ua/news.php?id=2874 - таку зноску про концерт, що відбувся мені прислали. 

Київ – стаття із газети “Україна молода” від 30 січня 2004 року
Жити значить померти

На “Концерті для янголів” гурт “Кому вниз” був як ніколи лаконічним, а Місько Барбара – балакучим

        “Танцюй зі мною, сестро, брате, друже, враже!.. Будь досконалим ритмом, танцюй…” – розходяться лаштунки. За ними він Місько Барбара. Нарешті не у своїх затертих джинсах, але в незмінному світлому светрику. Сьогодні чаклує не тільки над мікрофоном, а й над папкою ведучого. Ура, соліст гурту “Мертвий півень” – ведучий! – вибухає оплесками зала Державного театру оперети. Публіка, яка правдами й неправдами діставала запрошення в профкомах вузів, в “Арт-екзистенції” і перекуповувала їх через десяті руки, нарешті зібралась. І починається тригодинне дійство, яке називається “Камерний акустичний “Концерті для янголів”. Крути”

         Це вже шостий рік гурти “Кому вниз” та “Мертвий півень”, Марійка Бурмака, Едуард Драч і Тарас Петриненко збираються з допомогою громадської організації “Арт-екзистенція”, Київської міської ради та Головного управління у 
справах сім’ї та молоді КМДА, щоб заспівати свої пісні трьомстам янголам. Юнакам студентського віку, яких рубали шість тисяч чоловіків із армії Муравйова. Юнакам, яких Муравйов не дозволив поховати слянам і порубані тіла яких матері впізнавали по вишиванках та гудзиках на одязі. “ Жити значить померти” – читає Барбара вірш Сергія Жадана. 
І весь час проходить під таким гаслом. Жити значить померти. Статистика, цифри, слова. Надто багато слів…

         З’являється відомий бард Едуард Драч. Музика, який грає на двох десятках інструментів. Його пісні співають в Україні всі, але те, що написав їх саме він, знають одиниці. Стилізація віршів Григорія Сковороди, думи на сучасний лад, власні пісні з альбому “Небо України”. А потім – вибух! На сцені – “Кому вниз”. Повільно випливає Андрій Середа і… підламує всіх, заспівавши тільки “Вийди, змучена людьми” і “Мамай”. Тому прихильники української готики, категорія тих, хто прийшов на “Кому вниз”, були трохи роздратовані – мало. Але систематично з’являється Барабара, говорить про демократичний тоталітаризм. Про те, що мертві – вони теж живі, теж зараз із нами. І що жити значить померти.

         Марічка Бурмака на одному диханні виконує на біс “Нехай” і “Чорні черешні”. На закуску – метр української поп-музики Тарас Петриненко, розвихрений, у смугастих штанчатах із червоними стьожками на колінах. З тендітною помічницею Тетяною Горобець. “Пісня про пісню” стала завершальною “Концерту для янголів”. І поки величезний натовп тупає від задоволення ногами і викликає виконавців на біс, я, плутаючись у дротах і не бачачи нічого в темряві, намагаюся підстерегти когось із наших виконавців. Ага, ось і Михайло Барбара відбивається від телевізійників і 
потрапляє мені до рук. "Міську, як роль ведучого? Важко було?” Місько: “Ух, і знову ви… Чесно кажучи, ні. Бо те, що я говорив на сцені, живе в мені, це те, про що я думаю насправді. У 1918 році були більшовицькі крикуни. Тепер вони теж є. Тільки по-іншому називаються – демократами. І тоталітаризм зараз є, тільки він тепер демократією називаються. Ви чули, як відреагувала молодь на мої слова? Вона аплодувала. Значить мене розуміли, і тому легко було вести 
концерт. Просто говорити слова, коли їх розуміють”. Марічку Бурмаку вже притисли до стіни журналісти: “Я схвильована, – каже вона, – хоч і не вперше співаю на “Концерті для янголів”. Добре, що сюди прийшли люди різного віку і що особливо багато молоді. Ми маємо разом згадати тих триста українських спартанців, аби зараз не сталося Інформаційний бюлетень №2 (36) 2004 рік                                      – 5 –

чогось такого ж, і щоб не було убитих, і щоб їх не було набато більше”. Тарас Петриненко те, що хотів, усе сказав на сцені. Він співав пісні, написані ним ще в 17 років. Як рідним, пожалівся слухачам, що давно не бачив такого розладнаного рояля. Едуард Драч, мов летючий голландець, одразу зник кудись із гримерки, і про його місцезнаходження інформації так ніхто і не дав. Устигли зашифруватися і “комувнизівці”, але ми їх таки знайшли. Щоправда, вже біля машини, де вони ніяк не могли покласти в багажник якийсь з інструментів. “Чому ви заспівали тільки дві пісні? От біля мене сиділи люди, які чекали “Нахтігаль” або щось із нового альбому “IDEM”. Це ж нечесно!” – “То просто ви нечесно чекали”, – сміється Андрій Середа. “А чому альбом “IDEM” хочете видати саме в 2345 році, як повідомляє ваш сайт?”. “Насправді він вийде набато раніше. Просто в нас є такий чоловік, який робить “Кому вниз” сайт в інтернеті. Він вирішив пожартувати так. І пустив інформацію. Її й підхопили журналісти”.

          Поїхали…

          Так тихо пройшов іще один “Концерт для янголів”. Знову за багато часу ми вперше побачили наших улюбленців тверезими. Подумали про тих, кого любимо, і яка таки гарна штука – життя. Їду в вагоні метро. За моєю спиною про щось весело перемовляються гітарист “Мертвого півня” Юрко Чопик, його дружина – відома поетка Мар’яна Савка, та президент Львівського форуму видавців Олександра Коваль. У моїх вухах і досі звучать вірші Жадана – от австріяка, зовсім забув своїх київських прихильників.

         …По смерті ступивши півкроку вбік,  бачиш крізь шви у повітрі, як таємні кіномеханіки спроектовують на твоє тіло великий небесний кінематограф, щоби на світло його летіли душі покійників і смарагдові тіні жуків…

Аліна Стрижак

         P.S.Від упорядника. Пригадалась мені поїздка на станцію Крути у квітні 1995 року з групою дівчат із сумського педінституту – членкінь товариства студіюючої молоді “Зарево”. З Києва приїхав голова всеукраїнського товариства “Зарево” Ігор Когут  із заступником і привезли двох молодих японців, які в Києві вивчали матеріали по історії України для наукової праці. Вразило те, що японці, які жили в Україні менше року, добре володіли українською, якою і спілкувалися, бо ні англійську, ні японську не вивчав.

         Сіли біля хреста поставленого у наші часи на пам’ять про полеглих молодих киян у 1918 році. Кілька годин дівчата співали українські пісні, зачарувавши гостей зі Сходу. Хлопці з Японії виявились добрими співбесідниками і було цікаво з ними говорити про українські, японські та світові проблеми. Від’їжджаючи додому, попрощались з японцями та киянами і подумалось, що то була знакова зустріч на землі, яка несе пам’ять про тих, хто над усе любив цю землю і заплатив за її майбутню СВОБОДУ своїм життям.

Запоріжжя – Тетяна Савченко, оглядач веб-тижневика нашої музики UAMUSIC 

          Завтра їду до Львова захищати «Ляльку». “Лялька” становить єдину систему разом з арт-галереєю "Дзига" і Львівською Газетою. Гадаю, ви знаєте що то за клуб і чому він так багато значить. Заради цього варто подолати чималу відстань і приєднатися до протестуючих. Втім, зараз багато відбувається такого, заради чого варто було б кудись їхати і ставати на барикади. Але цього разу надія, що ми виборемо своє, не така примарна. 

Щодо акції протесту, вона спланована таким чином: Назавжди у Львові - "Лялька" і ми" 

         1) Студенти Львівських ВУЗів організовують акцію: «Назавжди у Львові –  «Лялька» і ми», яка розпочнеться 2 лютого і триватиме до 5 лютого 2004 року. До акції планується залучити всіх мистців, які колись виступали або мали 
дотичність до клубу «Лялька». Протягом 2–5 лютого студенти розкладуть намет, в якому перебуватимуть цілодобово, до студентів приходитимуть музиканти, які будуть сейшенувати цілий день. Також студенти-музиканти закликатимуть львів’ян та гостей міста: «Подаруйте нам ляльку! Хто може - подаруйте нам клуб "Лялька", хто нi - хоча б іграшкову ляльку» –  львів’яни зносять ляльки (нові чи вживану). 1 лялька = 1 голосу в підтримку. Пізніше всі нові ляльки віддадуться в дитячі будинки чи притулки разом з компактами української музики. 

        2) 5 лютого – фінал акції. На якому студенти-художники на величезному аркуші паперу малюватимуть своє бачення закриття клубу «Лялька», також «Що таке сучасна українська культура». Потім будуть споруджувати величезну паперову «Ляльку» (3-ох метрів), на якій львів’яни та гості міста зможуть написати : «Я не хочу...» або «Ні...» і це все погане в кінці акції ввечері буде спалено. 

        3) 5 лютого о 18:00 біля «Лялькового театру» розпочнеться концерт, в якому візьмуть участь такі відомі музиканти як: Тарас Чубай та група «Плач Єремії», Віктор Морозов, група «Мертвий Півень», група «Скрябін», група «Джек О’лентер», група «Ніагара», група «Чорний вересень», Соломія Чубай та група «Далі...», група « Тартак» і т.д. До речі музиканти погодилися виступати безкоштовно.

       4) Під час концерту між виступами музикантів читатимуть свої вірші та прозу відомі письменники Львова, Івано-Франківська та Києва. 

        5) 23:00 – коли закінчиться концерт, кожен, хто прийшов на концерт матиме із собою свічку і запалить її, таким 
чином освітивши шлях і давши світло в кінці тунелю українській культурі.

       * * *

Над розпеченим містом

Дві невиразні постаті

На піонерській відстані

Чи на відстані пострілу.

Ніби зрушили мимохіть.

Ні. Помилилась. Вистояли.

Може це мій винахід -

Відстані. Відстані. Відстані

Суми – Петро Картавий
         28 січня 2004 року у Сумах проведено 6-й обласний фестиваль авторської пісні та співаної поезії закладів профтехосвіти. Із 38 номерів половина учасників співала під фонограми – решта під гітару, бандуру, а одна учасниця – без музичного супроводу. Серед бардів переможцями стали – Олег Руженко із Ромен та Андрій Бєлявський із Шостки. Друге місце у В’ячеслава Бабича із Конотопу. Третє місце поділили Роман Балюра із Білопілля, Євгенія Єрьоміна із Конотопу та сумчанка Антоніна Мішура.

         У заключному концерті, який тривав півтори години виступили лауреати фестивалю, що залишились і не поїхали додому – Андрій Бєлявський, гурт із Ромен, Олег Руженко, Жанна Гармаш із Шостки, художній керівник училища із Глухова Микола Клюєв та представник училища, де проводився фестиваль Сергій Марченко, а також запрошені барди  із Глухова та Сум.

          Настрій мені пробували зіпсувати двоє працівників училищ із м.Суми, що були причетні до організації і проведення фестивалю. За відсутності методиста управління освіти, яка готувала наказ і програму, не хотіли вони проводити заключний концерт після підведення підсумків конкурсу. Як голові журі, довелось докласти величезних зусиль і змусити їх проводити фестиваль за повною програмою, щоб учасники не від’їздили після виступу, а залишились на заключний концерт і могли познайомитись та поспілкуватись. Лауреати-сумчани на відміну від гостей роз’їхались по домівках. І було дивно, що барди, які не працюють в профтехосвіті більше вболівали за фестиваль, ніж ті, хто вчить учнів училищ співати?

          Щира подяка сумчанам Юлії Лесіній, Олександру Гарбару та студентам Глухівського педуніверситету Роману Жогіну, Оксані Галаховій – за участь у концерті, а Тетяні Швачич, крім того ще й за роботу в журі фестивалю.

          Зі словами пісні Олега Руженка, що викликала веселу реакцію глядачів і особливо дівчат, хочу познайомити читачів бюлетеню.

          Корівка моя

Розляглося на дивані тіло твоє

Затулило телевізор і все що в хаті є.

Твої зморшки придавили мене до стіни

Я благаю не крутися, бо хана мені.

Приспів:  Ти подивися у дзеркало

                 Корівко моя ти божа

                 Коли ж ти займешся спортом

                 Хіба такою бути можна

                 Коли ти сядеш на дієту

                 та почнеш худати

                 бо я не можу так жити

                 я стомився кожен день страждати.

Борщ, вареники з картоплею, хліб і салат

Масло, ковбаса, варення, чай і мармелад

ти їси мов ненажера багато і усе

ти ростеш, а я страждаю дивлячись на це.

Приспів

Наче два мішки з мукою груди твої

Не хвата моїх долонів, щоб узяти їх

твої ноги необ’ємні талії нема

і як прищик виглядає з тіла голова.

Приспів 

Стаханов,  Луганська область – Ігор Петренко
Владимир Алидзаев
Информация о клубе любителей авторской песни «Голос»

КЛАП «Голос» начал свою работу в сентябре 1982 г. Курировал клуб городской комитет комсомола. Базировался КСП при ДК им. Горького в г.Стаханове. Основателем и первым президентом клуба был Владимир Алидзаев. Активно участвовали в жизни клуба Константин Головач, Александр Пузанков, Елена Лазарева, Виктория Веселовская. Клуб входил в состав кольца большого Донбасса. Благодаря этому и клуб смог познакомить городских любителей авторской песни с Борисом Алмазовым, Евгением Клячкиным, Вероникой Долиной, Александром Дольским, Вадимом Егоровым, дуэтом Столяров, Дмитрием Устиновым и другими известными бардами. Некоторое время клуб возглавлял Юрий Рыков, известный исполнитель. Однако в силу разных причин клуб прекратил свое существование в 1992г.
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Свое второе рождение клуб «Голос» получил в октябре 2001г. Клуб вновь базируется при ДК им.Горького в г.Стаханове. Его составляют любители авторской песни авторы, исполнители от 15 до 55 лет числом до 15 чел. Активистов 9 чел. За два года своего возрожденного существования клубники побывали на многих фестивалях и привезли в клуб дипломы лауреатов: «Великая степь 2002г.» - Владимир Алидзаев – гран-при среди авторов, Игорь Петренко - лауреат среди авторов, фестиваль авторской песни в г.Рубежное (2003г.) – Игорь Петренко - лауреат в номинации автор, фестиваль 32-е мая, в г.Славяногорске (2003г.) –  В.Алидзаев, И.Петренко - лауреаты среди авторов, фестиваль «Балаклавские каникулы» в г.Балаклаве (2003г.) – дуэт Игорь Петренко-Татьяна Варганова победители среди дуэтов фестиваля. Активно участвуют в деятельности клуба Анна Адамова, Оксана Быстрицкая, Вера Болотская, Константин Яковенко, Виктор Питневич.

В клубе несколько направлений работы : авторское – почти все члены клуба пишут стихи или прозу, пародии, песни, мелодии к стихам известных и малоизвестных поэтов. На встречах, которые проходят два раза в неделю клубники показывают свои новые работы, обсуждают их, доводят до нужного уровня; исполнительское - исполнение классики жанра, знакомство с новыми или малоизвестными записями, работа над песнями современных авторов и исполнителей, оттачивание индивидуального исполнительского мастерства и хорового исполнения общих клубных песен; участие в фестивалях, конкурсах, концертах; знакомство с классической поэзией, анализ стихотворений больших поэтов разных времен; обсуждение философских, эзотерических вопросов, достижений научной мысли, истории религии и проч.
Цель деятельности КЛАП «Голос» – духовное развитие личности через знакомство с достижениями общечеловеческой мысли, раскрытие и углубление задатков, способностей в стихосложении, композиции, музицировании. 

Мечта – создание театра песни. Написание, постановка и исполнение своими силами перед зрительской аудиторией песенных спектаклей.

              Хочется верить, что у нашего клуба есть будущее.

.

Івано-Франківськ – Ігор Гриник
             У розмові з Ігорем дізнався, що він став переможцем пісенного конкурсу до свята пожежників, і попросив його надіслати вірші пісень.

	
	Доля 01

Всього дві істини в житті добро і зло

і кожна доля світиться між ними

одна дорога виткана з небес

позначена діяннями людини

чумацький шлях написаний для нас

якого нам ніколи не збагнути

і завжди перші або “нуль-один”

і вічний вибір “бути чи не бути”

Приспів: А доля в нас, крізь терни до зірок

                Життя по лезу від біди за крок

                а наша доля служба “нуль-один”

                “Всі за одного і за всіх один”

Вогонь та дим і стиснуті вуста

а сльози на очах від сажі й поту

“Тримайся друже, ще один ривок”

і ми врятуємо тебе від ешафоту

ціна найвища – на кону життя

і нагороди більшої немає

коли комусь продовжуємо вік 

і всі живі додому повертаєм

Всього дві істини народження і смерть

а поміж ними кожного дорога

і наша доля в круговерті лих

завжди і всюди йти на допомогу

Щоб захистити від біди та сліз

і небезпеку згарищ відвернути

бо доля в нас на нашому роду

іти в вогонь щоб знову повернутись
	
	Лицарі вогню

Знов лунає команда “Вперед”

Звук сирени сполохує тишу

десь шалена стихія вогню

виривається вище і вище

Для бійців черговий Рубікон

На хоробрість на силу і волю

щоби дати надію комусь

зберегти для життя чиюсь долю

Рев машин і команда “Відбій”

Вогнеборці вмиваються потом

хтось щасливий як знову родивсь

бо хтось виконав чесно роботу

не за орден і не за медаль

щоб зірки на погони вчепити

а за те щоб сміялось дитя

щоби інші могли просто жити

Приспів:  Кожен день йде жорстока війна

                 День чи ніч піднімає тривога

                 день чи ніч як по лезу ножа

                 небезпечна чекає дорога

                всім пожежним за доблесть хвала

                бо не вміють назад відступати

                всім пожежним доземний уклін

                офіцерам і просто солдатам

Знов “тривога” і знову “відбій”

Білим світом розвіяло попіл

вони перші вони “нуль-один”

вони нам оберіг і наш спокій, спокій, спокій 
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Львів – Андрій Петрусь
Доброго дня пане Петре.

Всі бюлетені до мене прийшли, але я трохи посварився з своїм комп’ютером і тому запізно прочитав.

В мене все добре. Працюємо зараз з музикантами над акустичною програмою. Спілкуюсь часом з Наталкою Криничанкою. Акцій ніяких немає, бо ж Лялька ЗАКРИТА. Нема Ляльки – нема концертів, нема сала в шоколаді. Було в Калича День Народження, але пройшло так, що навіть мене там не було.

От такі – то справи.

P.S. Спробую знайти Тетяну, але шансів в мене мало

Рубрика -  «Скарби поезії»

         Іван Малкович народився 10 травня 1961 року в Березові Нижньому на Гуцульщині. Закінчив скрипковий клас Івано-Франківського музичного училища (1980) та філологічний факультет Київського державного універсттету імені Тараса Шевченка (1985). Автор поетичних книг: “Білий камінь” (1984), “Ключ” (1988), “Вірші” (1992). Займається видавничою справою. Мешкає в Києві. (Зі збірки “Із янголом на плечі”).

         Поезія Івана Малковича асоціативна і потребує підготовленого та вдумливого читача. У вірші “Військо” не плакатними, а художніми засобами змальовано діяння і ставлення сучасників до повстанської армії, що боронила свою землю і традиції предків від комуністичної навали. Про перемогу козаків гетьмана Івана Виговського над московською кіннотою під Конотопом мало хто знав раніше, хоча в “Истории России…” відомого історика Сергія Соловйова про неї можна прочитати, але не кожна бібліотека мала такі книжки. Радянські історики розповідали про Полтаву, а про Конотоп, який став символом українського духу і перемоги, вони боялися навіть згадувати. У селі Шаповалівка, де відбулася битва, на початку липня кожного року збираються козаки, щоб згадати переможців, пом’янути полеглих та посвятити молодих у козаки.                                                                                (Упорядник)

	
	Літопис

В з’ясуванні колін і племен

кров пустив я собі, й під лупою

проступили в літописах вен

Херсонес і вітри за Сулою.

Сонно в крові хитнулись віки,

аж із дна – в каламутному чині

звирувалися вірні жінки,

покосились похмурі мужчини,

княжий меч мій клякнув у золі,

покороблений рідною кров’ю;

як буряк – зимував у землі

мій прапрадід униз головою,

й заглибали, мов наглі ножі,

у глибокі, безкрайні тераси

дикі, горді, нервові мужі – 

монотонний, упертий труд раси, – 

і ніде, і ніщо – сто століть

мої очі літопис читають

про народ, що не може дозріть – 

мов абортом його виривають.

Із нічних молитов

Господи, літа стебельце

всели до самітніх душ,

дай кожному звити кубельце,

і не поруш.

Хай кожен в цім світі спасеться,

хай світить з-за темних круч

довколо кожного серця

віри твоєї обруч.
	
	* * *

знову марчіє трава

всюди присутність утрати

час нерозталим словам

з листям – назад прилітати

затінок власних дерев

вічно з собою ми носим

й віримо що не помрем:

просто прокинемось – 

осінь

тільки побачимо лиш

виріям пам’ять віддавши – 

там де колись ми пройшли 

в просторі – обриси наші

нами насичений світ

де ж ми ізвідси підемо?

просто 

за крайньою з лип

в тінь свою

мовчки

вкладемось

Сльоза

Покосились мої полонини

так, що й досі поліг не згребу…

Я заграю в зозульку із глини,

спогадаю гуцульську журбу.

Я зірвусь проти Пруту й Дунаю,

я метнуся на Львів і Судак,

я сльозу у кулак заховаю – 

і розірве сльоза мій кулак.
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	Військо

1

Звучить як міт: відважне військо

жило в лісах цих під землею

і напувало з фляг австрійських

дубів коріння – власну стелю.

Плекало волею ці звори,

а  звіра – кров’ю – щоб напився,

щоб гордими лишались гори

й хоч хтось в цім світі не скорився…

2

- Я не вірю в повернення війська – 

наше військо в землі і в світах,

і ніяка тривога синівська

не збере його знову під стяг.

Наша нація в чварах сконає…

- Я не хочу це чути! Брехня!

Не над нами калина палає,

не над нами реве вороння…

Подорожник

Стоїть при дорозі

хлопчатко в сорочці рваній: 

– Я – подорожник,

прикладайте мене до рани.

Ідуть подорожні – 

ніхто з них, ніхто з них не стане.

– Я – подорожник,

прикладайте мене до рани.

Враз – гальма завищали, і вовчим

оком сорочку прошито:

– Що тиняєшся, хлопче,

а чи, може, набридло жити?

І скрізь сміх, мов скрізь ножі,

хлопчик блідо ворушить губами: 

– Я ж… подорожник,

прикладайте мене до рани…

Конотоп

Знову коні палають в степу,

гриви зфашкують раптом,

і грімкоче глухе туп-тупу

Трахтемірівським трактом.

З грив на гриви стрибає вогонь – 

сто пожеж чвалом скаче.

Пішаницею їм удогонь

понад степом хтось плаче:

“Боже! – чути волання крізь дим, – 

я не прошу потопу,

лиш дозволь моїм коням гнідим 

досягти Конотопу…”
	
	Український південь

Тут іще не вивітрився дух

кіммерійських срібел і куниць,

ще тягучий спокій не ущух

в цих струнких, величних молодиць.

Хіть землі невтолена й крута

в  них струмує з дикістю ріки.

Глянь – хоробрих воїнів полки

дозрівають в їхніх животах.

Я вже знаю, що це за земля,

я вже знаю, що тут був за лад:

в цих жінках ще й досі промовля

ніжно-навісний матріархат.

Вірші, які не повернуться в гори

Гуцульська ніч і Криворівня,

вінок з дзвіночків на столі,

і вічновдова,

елегійна

серед вінка свіча стоїть.

Вона минає в нас на лицях

і в став стола все тоне десь, 

і, ніби Черемош в кашиці,

далекий жаль мій в стіни б’є, – 

бо лиш мине гроза і свічка – 

ти легко відлетиш із гір, – 

твоє худе дітвацьке личко

проступить крізь тонкий папір…

Відпродай, газдо, мені хату,

вино, і віск, і решту свіч,

аби я мав де

                      панувати

і банувати

ніч у ніч…

* * *

Отак прожив собі, дивись,

немов одне лиш тільки знав я:

о півдошостій народивсь – 

о півдопершій поховають.

Звідкільсь прийшов, ішов кудись,

неначе й був – не був неначе…

Та хтось оплаче, хтось оплаче,

й мене оплаче хтось

колись,

бо я й прийшов лиш, щоб хоч зрідка

комусь бриніло із очей

так тонко-тонко,

наче скрипка,

і мудро,

як віолончель.
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