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           Щиро дякую за допомогу у випуску бюлетеню Юлії й Тетяні Бовт
Новини одним рядком:

26 лютого – концерт Володимира Семенова у Київському будинку вчителя

1 березня – концерт Олени Безпаленко, Житомир у Київському палаці культури (ПК)  "Арсенал"

5 березня – концерт гурту “Самі свої” та їх друзів, пам’яті Дениса Васильєва у Київському клубі “Барви”

6 березня – "АРТ-СУЗІР'Я" представляє Валентину  Любченко "Я женской красоте слагаю гимны..."

7 березня – Волод. Новіков і трактир “ВіМ”предст.  Володимира Каденка у Київському бард-салоні на вул.Васильківській, 23 “В”
12 березня – концерт Олега  Митяєва та Леоніда Марголіна "ИЗ НИЧЕГО НЕДЕЛАНЬЯ..." у Київському буд.офіц.
12 березня – концерт Сергія  Кривулі у Київському будинку Актора
13 березня – "АРТ-СУЗІР'Я" представляє Сергія  Джигурду  "Ваше величество женщина..." у Київ. будинку Актора
14 березня – Волод. Новіков та Микола Ютушуй  (гітара),презен.альбому "Наши встречи", вул.Васильківська, 23”В”
14 березня – Вероніка  Доліна   "ЛЕТАЮЩАЯ» у Національній музичній академії

15 березня – концерт Сергія Яцуненка та Миколи Ютушуя у Київському ПК  "Арсенал"
17 березня – вечір пам’яті Довлета Келова у Київському ПК  "Арсенал"
19 березня – концерт Тетяни  Дригіної (Москва) касети, диски, книги автора у Київському ПК  "Арсенал"
19-21 березня – 16-й фестиваль КАП “Булат” у Сумах

19-21 березня – фестиваль у Алчевську

23 березня – концерт до 10-річчя КАП “Дом” у Київському будинку Актора

23 березня – Студія АП «Росток» предст. проект І.Труфанової «А БУДЕТ ЭТО ТАК…», Борис  Георгієвський
26 березня – «АРТ-СУЗІР'Я» представляє програму «НАКАНУНЕ  СМЕХА» у Київському будинку Актора

26 березня – концерт Едуарда Драча у Сумській філармонії за програмою фестивалю “ORGANUM”
29 березня – Дмитро Долгов, презентація нового альбому у Київському ПК  "Арсенал"
30 березня – вечір пам’яті поета Олександра Шаргородського у музеї історії Києва

31 березня – Клуб «Співуча родина» представляє «Мамина пісня – пісня для мами» у Київському будинку вчителя
1 квітня – концерт Олени Камбурової у Київському будинку художника

1 квітня – Волод. Новіков і трактир “ВіМ”представляє “Бард-гуморина” у Києві на вул.Васильківській, 23 “В”

1 квітня – проект І.Труфанової “Бардосмехопанорама” у Київському будинку Актора

2 квітня – концерт Ю.Шелест та В.Захарова (Волгоград-Москва) за участю О.Бардіна у Київському ПК  "Арсенал"

5 квітня – концерт Сергія Цушка “Апрельський дождь” у Київському ПК  "Арсенал"

6 квітня – «АРТ-СУЗІР'Я» представляє О.Вороха, О.Артеменко, К.Тетеря “Она так сказачно войдет”у буд.Актора

8 квітня – програма “Посторонний” Дениса Блощинського за участю його друзів у Київському будинку Актора

8 квітня – Волод. Новіков і трактир “ВіМ” представляє Валерія Пестушка і Олександра Юрка “Сотка на двох” 

17-18 квітня – концерти Манана Менабде  у будинку Художника та будинку Актора

18 квітня – творчий вечір Володимира Гоцуленко “Признание в любви” у Національній музичній академії

19 квітня – Тимофій Федоров та Олег Остапенко у Київському будинку Актора

19 квітня – Ігор Жук “Біблійний цикл” у Київському музеї “Косий капонір”

21 квітня – проект І.Труфанової, Ігор Жук, авторський вечір у Київському будинку Актора

22 квітня – Волод. Новіков і трактир “ВіМ” представляє Володимира Семенова “Апрельские тезисы» 

22 квітня – «АРТ-СУЗІР'Я» представляє Сергія Джигурду “Ваши любимые песни» у Київському будинку Актора

23 квітня – «АРТ-СУЗІР'Я» представляє Ірину Скорик, вечір романсу та духовних пісень у Київськ. будинку Актора

27 квітня – «АРТ-СУЗІР'Я» представляє Ірину Скорик, вечір до 110-річчя Левицької у ПК та мист.МВД, вул.Орлика

27 квітня – програма до 80-річчя Булата Окуджави у Київському Національному ПК “Україна”

Петро Картавий
Трансформація життєвих установок людини

              Зимового вітряного дня, проходячи через приморський парк в Одесі, зустрів двійко школярів, які з натхненням обговорювали події із життя школи, не звертаючи уваги на зустрічний колючий вітер. Мимоволі пригадав ровесників, більшість яких з віком стає лінивими і байдужими до громадських справ. Зменшення уваги до проблем людини та поширення у світі тероризму, наркозалежності та СНІДу повинно підштовхнути людство до пошуку відповіді на запитання: “Чому так швидко відбувається негативна трансформація особистості, та які чинники на це впливають найбільше?” Тут мова не про моральні якості індивідуума, а про зміни, що відбулися у людському середовищі і впливають на формування моралі та поведінку людини.

Сім’я та виховання дітей

             Коли порівняти стосунки у сім’ях за останні сто років, то побачимо як змінилися вони за цей період. Раніше незаперечним було слово господаря, бо на ньому лежала відповідальність за добробут родини і, на авторитеті якого, виховували старших синів, що мали наслідувати батька-господаря стаючи опорою для молодших. Господиня клопоталася по дому. Велика кількість хатньої роботи не залишала жінкам вільного часу, і свято за таких обставин проходило яскраво і довго згадувалося.

            Від народження у дитини формуються звички та світогляд і їй цікаво – що то за штука – оточуючий світ. Там, де діти оточені любов’ю та увагою батьків, виростають вони впевнені у собі. Без батьківської опіки діти можуть підпадати під вплив сторонніх людей, але й швидше стають самостійними. Здавна у дітей були свої обов’язки у сім’ї –   вони виконували посильну роботу по господарству, пасли худобу, старші доглядали молодших. Здібних до навчання віддавали в “науку” до ремісників або в школу.

             Сучасні діти мало знають про проблеми виживання сім’ї, а батьки не завжди хочуть розповідати їм про це, вважаючи, що прийде час і дитина сама все зрозуміє. Інколи у навчальних закладах вчителі привчають дітей до книжкової романтики, виховуючи їх мрійниками відірваними від реалій життя, що призводить до розгубленості юних, коли їм доводиться самостійно вирішувати складні завдання.

             Антуан де Сент-Екзюпері у повісті “Планета людей” розповідає про зустріч у віддаленому оазисі з дівчатками – органічною часткою природи які вивчали незнайомця, і що може відбутися коли вони вийдуть у “дорослий” світ. 

“Що трапилось з моїми двома феями? Вони вже, звичайно, заміжні. Але тоді, можливо, їх не впізнати? Адже це такий серйозний крок – прощання з дівоцтвом, перетворення в жінку. Як живеться їм у новому будинку? Чи дружні вони, як колись, з буйними травами і зі зміями? Вони були причетні до життя усього світу. Але наступить день – і в юній дівчині просипається жінка. Вона мріє поставити нарешті кому-небудь «дев'ятнадцять». Цей вищий бал – як вантаж на серці. І тоді з'являється який-небудь дурень. І незмінно проникливий погляд вперше обманюється і бачить дурня у найрожевішому світлі. Якщо дурень прочитає вірші, його приймають за поета. Вірять, що йому до душі старий, дірявий паркет, вірять, що він любить мангуст. Вірять, що йому утішне довіра гадюки, що прогулюється під столом у нього по ногах. Віддають йому своє серце – дикий сад, а йому по смаку тільки підстрижені газони. І дурень веде принцесу в рабство.”

             Основна частина молоді створює сім’ї та народжує дітей у віці 18-23 роки – як робили їх батьки і діди та часто не враховує, що відбулися суспільні зміни, і потрібні нові знання та навички для утримання сім’ї та виховання дітей. Статистика показує, що 40-50 % зареєстрованих шлюбів розпадаються, а це говорить про неготовність молоді нести  моральну відповідальність за свій вибір – бо в результаті страждають діти, коли втрачають підтримку батька. Якщо хлопців виховує одна мати, то це призводить до послаблення їхньої волі. 

            1986 року довелось мені побувати у Вірменії. Раніше був знайомий з представниками цієї древньої країни, яких зустрічав в Україні, і особливо вони нічим не відрізнялися від оточуючих. У Вірменії вразило шанобливе ставлення чоловіків до жінок, виховання яких сильно відрізнялось від жінок, що проживали у Європейській частині СРСР тим, що у них не було честолюбивих амбіцій у спілкуванні з чоловіками. Віддавши лідерство чоловікам, залишили вони собі право бути жінкою і матір’ю – лагідними і добрими, за що їх і поважають чоловіки. Побувавши у храмах вірменської  церкви, відчуваєш, що стосунки між людьми тут стабільні протягом тисячоліть. 

            Україна славиться незалежністю жінок – у давні часи в наших краях панували амазонки, а пізніше козачки самостійно вели господарство, коли їх чоловіки козакували на Січі у Запорожжі. Радянські часи принесли жінкам формальну свободу, відірвавши їх від сімейного вогнища і відправивши на виробництво. Громадська активність руйнувала жіночість, а чоловіки втрачали лідерство і часто ставали додатком у сім’ї запиваючи з горя або шукаючи розради в інших жінок. Жінка-лідер отримала проблему де знайти морально сильного мужчину, щоб бути під його захистом. За таких умов зменшилась роль господаря, а на жінку крім сімейних проблем впав тягар виконання громадських робіт, щоб утримувати сім’ю. Отримавши рівні  з чоловіком права, жінка ще більше стала залежна від побутових проблем, які нікуди не зникли. Та чи виграли від цього діти?

            Багато було втрачено у вихованні дітей у 70-80-ті роки, коли сім’ї в основному отримали окреме житло та накопичили достатньо коштів для безбідного проживання. Батьки намагалися забезпечити дітей матеріально не завжди піклуючись, щоб навчити їх самостійності і розвивати образне мислення та шляхетне виховання. Той період характерний поширенням неконтрольованого пияцтва, коли продаж алкоголю був статтею надходжень до бюджету. Алкоголізм руйнує генофонд держави і впливає на потенціал розвитку новонароджених. Втрачається повага молоді до старших.

            Зміни, які відбуваються зі збільшенням віку людини, зменшують її активність, працездатність та опір хворобам. Це об’єктивні причини, які закладені у процес зростання та старіння організму. Але чому ж одні доживають до глибокої старості, зберігаючи працездатність та ясність розуму, а інші у 40 років стають “дідами” та “бабами” без сліду інтелекту на обличчі. Виконуючи нескладну, але фізично виснажливу роботу у вільний час вони не читають книжок, а проводять за балачками та розвагами. Що ж вони передадуть своїм дітям та онукам, які також граються тільки вже не в “козла”, а на комп’ютерах. А після гри – яке навчання або робота – потрібно відпочивати. Молодь вчиться не повчаннями дорослих, а наслідує їхні дії. Вчитаймось у слова Ліни Костенко.

Ох, не повчайте молодих! Нехай побудуть молодими.

Кожне покоління відкорковує своє шампанське.

Кожне покоління вип’є свою чашу.

Але чому вони повинні пити ще й нашу?!

Причому вона ж і не наша,

                                              це ж нам залишена чаша.

Суспільство, держава і виробництво

            Щоб регулювати взаємостосунки у суспільстві, об’єднуються люди у державу, яка створює систему управління – владу, найпершими атрибутами якої є поштовий зв’язок, грошова система, правосуддя, армія та інші інститути, що дають розвиток суспільству та людині. Найбільш активна частина людей гуртується у політичні партії, які розробляють програми розвитку суспільства та держави і пропонують їх виборцям. У залежності від контрольованості державних органів влади громадкістю держави поділяються на демократичні та тоталітарні.

            Після закінчення навчання починається для кожної особи пошук роботи і місця у суспільстві. У 20-му столітті із швидким розвитком зв’язку, транспорту, телебачення та комп’ютерних технологій змінилась функціональна діяльність людини – її зробили додатком до технічних та ідеологічних розробок відірвавши від патріархального життя родини. Для отримання суспільних благ потрібно служити тим, у кого засоби для існування. Минуле століття позначилось реформуванням світової економіки та перерозподілом сфер впливу між державами. Традиційно сильні держави втратили колонії, а лідерами стали ті, хто розвивався динамічно. У світі відбувся розподіл праці, коли провідні корпорації розміщують виробництво у тих державах, де найменша собівартість продукції. 

            Частина людства підпала під експеримент комуністичної доктрини, коли усі засоби в державі контролювала група людей, яка монополізувала владу. Тих, хто не хотів жити за їхніми правилами, знищували або ховали у в’язниці, щоб не впливали на свідомість інших людей. Для фахового та службового росту потрібно було відмовитися від щирості і казати те, що вимагали ідеологічні догми. Церква була під ідеологічним контролем, а релігійні вчення замінив науковий атеїзм.

             Керувати державами, що сповідували комуністичну ідеологію можна було тільки методом диктатури, а для утримання людей у покорі використовувалися методи залякування та міфи про “щасливе життя”. Таке суспільство заходило у глухий кут, бо знищувалася творча його частина, а ті, хто на зборах навчився промовляти гасла не були спроможні ефективно керувати економікою країн соціалістичного табору, де панував дефіцит товарів широкого вжитку. Планове виробництво призводило до виготовлення товарів низької якості, які були не потрібні людям. 

            Значне відставання у рівні життя та свободи людей країн соціалістичного табору від тих, де був традиційний устрій, змусило керівників СРСР шукати вихід із ситуації. Зняття заборон на поширення правдивої інформації, “прискорення” та “перебудова” призвели до активності у республіках, де почалася боротьба за їх державну незалежність. Значно підсилила цей рух Росія, лідери якої виступали проти керівників СРСР. Криваві події у Грузії, Литві та серпневий 1991 року заколот призвели до падіння комуністичної імперії.

            Країни Східної Європи та Балтії змогли швидко адаптуватися до нових обставин і вже на порозі вступу до Європейського Союзу. Інші держави реформуються повільніше, а деякі азійські обирають східний тип розвитку: коли влада концентрується в одних руках і передається у спадок нащадкам. Який шлях розвитку обере населення України покажуть вибори президента у 2004 році. Втративши шанс на розбудову відкритого суспільства, потрапимо до залежності від сильніших сусідів, бо автократії існують за своїми законами.

            Засоби виробництва у пострадянських державах в основному приватизовано, але не всюди ще відновлено їх ефективне використання. Деякі підприємства збанкрутували, а колишні їх працівники стали безробітними, багато з них – це люди старшого віку, яким тяжко перенавчатися. Кілька мільйонів наших земляків періодично виїздить за кордон на заробітки, щоб прогодувати свої сім’ї. Інколи виїздить велика частина села, а діти залишаються без батьківської опіки, що призводить до розриву зв’язку між поколіннями і відповідно не буде і порозуміння. 

           За останні 10-ть років в Україні з’явилось багато нових ВУЗів, та не завжди їх випускники можуть замінити старших на роботі через те, що їхнє навчання відірване від проблем конкретного виробництва, а кількість випускників значно перевищує потреби внутрішнього ринку. З іншого боку таке інвестування коштів у навчання молоді повинно у майбутньому принести плоди, але за умови, що буде збалансовано розвиватися економіка, де молоді зможуть застосувати знання та навички.

           Невелика платоспроможність підприємств змушує працівників шукати підробітку на стороні та вирощувати городину на дачах і присадибних ділянках. Постійний пошук підробітку для багатьох людей не залишає їм вільного часу для фахового розвитку та підвищення культурного рівня особистості. Спроба організувати власний бізнес часто натикається на вимогу платити тим, хто контролює цей напрямок. Щоб організувати виробництво нової продукції, потрібні значні оборотні кошти – це не дає розвиватися малим підприємствам, у яких невеликі резерви. Державних субсидій такі підприємства отримують мало, тому і виживають  хто як зможе.

            Відкриття кордонів у 90-х роках призвело до притоку  на нашу землю різноманітних розваг і спокус, про які раніше можна було тільки прочитати у пресі, і багато людей потрапило у залежність від них. Дехто зрозумів, що можна   не працювати, а шукати прийоми для легкого збагачення. Та всі не можуть цим займатися, бо потрібні вільні гроші у обігу – чого якраз і не вистачає для нормального існування людей.

            Спілкуючись з незнайомими людьми, часто стикаєшся із примітивною оцінкою інших – коли те, чого співрозмовники не розуміють, не сприймається ними. Мабуть їх ніхто не вчив цінувати в людях індивідуальність, оригінальність та щирість – щоб не бути чиєюсь копією із наперед визначеним світоглядом, яка боїться стати “білою вороною”. Можливо “сірому” легше прожити життя, але буде воно нецікавим  сучасникам і нащадкам, бо не Інформаційний бюлетень №3 (37) 2004 рік                                      – 3 –

зворушить їх нічим. 

Віра, релігія та церковна діяльність

            Кожна людина є часткою Всесвіту і має з Космосом індивідуальний зв’язок (крім атеїстів). У більшості людей цей зв’язок не достатньо розвинений – бо то є талант, який не всім наданий. А в кого він є, то потрібно все життя  удосконалюватись та вести праведний спосіб життя, щоб не замулити джерела зв’язку. Не кожна людина має силу волі, щоб утриматися від спокус життя заради очищення та удосконалення душі. Якою б розвиненою людина не була, вона зможе осягнути тільки частку того що відбувається навколо нас. Тому не потрібно фанатично нав’язувати свою думку іншим та “усім відкривати істину” там де вона існує тільки для вас, що інколи чуємо від ново повернених до Віри. Якщо ваші думки та спосіб життя будуть цікаві комусь, то вас знайдуть і розпитають про все чого ви досягли.

           Для кращого розуміння Всесвіту широкими верствами населення духовні лідери різних країн створювали теорії про походження світу та людини. У давні часи, коли вплив сторонніх людей на особу був меншим для такого зв’язку, використовувалися елементи оточення – сонце, місяць, зірки, небо, дерева, трави, ріки, гори – серед яких людина відчувала себе часткою Природи, як у вірші відомого барда.

Поїду від дрібниць

                                 буденних

У лісову

              зелену повінь,

Там дуб високий,

                             як священник,

Давно чекає

                     мене

                              на сповідь.

          Пізніше, для поширення впливу однієї групи людей на інші створювалися релігійні організації – церкви та секти. Багато хто читав про діяльність місіонерів-християн, які вийшли з Іудеї і спочатку охопили Європу, а потім діяли в Азії, Африці, Америці, де були зовсім інші уявлення про Всесвіт і Всевишнього.

          У деяких країнах церковна діяльність контролюється державою і виконує ідеологічну місію формуючи свідомість громадян та суспільства у потрібному певним людям напрямку. Таким чином, зменшується власне духовна частка роботи церковних служителів, що взялися бути посередниками між небом та людьми і яка накладає на них високі вимоги до підготовки та способу життя. Буддизм, іслам та католицизм стали світовими релігіями, діяльність яких не обмежується однією державою, а поширена на певних континентах. 

          У результаті боротьби за збільшення кількості прихильників церков виникла велика кількість релігійних конфесій, у вченнях яких іноді тільки обрядові відмінності. На жаль, велику роль при цьому відіграє матеріальна складова, бо потрібно утримувати служителів культу. Християнство налічує десятки церков та сект. Тих, хто шукає шлях до Господа, щиро дивує чому не збігаються дати головних релігійних свят у православних та католиків, коли мова йде про життя однієї особи – засновника християнства.

          Протистояння християнського Заходу та ісламського Сходу набуло критичного рівня і загрожує великими потрясіннями для людства. Духовним лідерам різних конфесій необхідно відкинувши непорозуміння шукати точки дотику і разом впливати на політиків, щоб не дати їм вести безпідставні війни. Потрібна гуманітарна підтримка населенню держав, що бідують. Бо без духовного контролю і допомоги політика і надалі буде такою як сказала про неї Ліна Костенко.

Куди подітись від політики?

Залізла в душі нам по ліктики.

Базарна баба, перепродуха.

Блудяжниця, була і є.

Грабує душі нам без продиху,

на чорних ринках продає.

          Збільшення правопорушень та хвороб говорить про те, що духовне здоров’я людства втрачається. Зменшується імунітет людини, щоб вистояти у протистоянні з різноманітними проблемами виживання, які з часом змінюють форму і постають у вигляді нових хвороб та природних катаклізмів. Догматичність та відірваність від проблем сьогодення деяких релігійних вчень призводить до того, що виникає багато псевдо теорій. Поширення такого збочення як статевий зв’язок представників однієї статі у деяких державах підтримали реєстрацією між ними шлюбів. Здається, дехто забув, що дітородні органи надані людині для продовження роду, але не для утіхи.

          Життя постійно змінюється, тому потрібно бути до цього готовими і розглядати все, що відбувається тверезо та  шукати вихід із ситуації, яка склалася незалежно від того подобається вона нам чи ні.
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Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні:

Рівне – Олександр Смик
Петре, мовчу, тому що працюю. 

Надсилаю нову збірку „Не мовчи, щоб продовжити вік” (назва, як сам розумієш актуальна опісля моєї операції на серці). Це 22 сучасні українські романси. Був би радий якби земляки-сумчани спробували її озвучити в одній спільній програмі і презентували її в Глухові. Сам приїду – обов’язково! 

А ще відкриваю меморіальну таблицю кобзарю-навчителю Анатолію Грицаю на приміщені Рівненського музичного училища і презентую новий авторський диск для бандурної музики. Він має назву „Отакі ми є”, а виконують чарівні дівчата із тріо „Золота середина”. Дасть Бог все це зробимо до 21.02.2004 року, до Міжнародного дня рідної мови.

А ще передаю тобі часопис „Волинські Відомості”, який реанімував після сторічної сплячки. Всіх, хто має відомості чи причетність до історичної Великої Волині запрошую до співпраці. Гасло часопису просте, як світ українства: „Коли постанемо народом, то знову станемо людьми...”. Хотів би програму „Отакі ми є” презентувати на своїй малій батьківщині і розпочати благодійний збір на встановлення пам’ятника родині Марковичів у Глухові.

Шануймося, ми того варті...

          P.S. Від упорядника. Пропоную читачам вірші Олександра Смика про Любов і Жінок із збірки „Не мовчи, щоб продовжити вік”


Очищення вогнем

Вона моя печаль

І доля водночас

Запалена свіча

Що зупиняє час

Без неї я ні дня

Без неї я ніяк

Похресниця вогня

І мій фатальний знак

Нікого не мине

Очищення вогнем

Цей полум’яний герць

Закоханих сердець

Очищення душі

І щирість каяття

Язичницькі дощі

На життя

Невизначеність слів

Як недосяжність мрій

Я не один згорів

У лаві вогняній

У темряві очей

Вогонь до забуття

Із царственних ночей

Мозаїка Буття

До тієї гідної Любові

По житті жінки всі випадкові

А прожить – не поле перейти

До тієї – гідної Любові

Увесь вік доводиться іти

Лиш вона – одна – буває поруч

Як молитва в радощах й біді

Лиш вона надвоє твоє горе

Може смутком хустки розділить

Люди кажуть що існує пам’ять

Доки плачуть вдови – дзвони б’ють

Стало рідким винятком – кохані

За коханим до Сибіру йдуть

Задощить Знесе нестримна повінь

Власноручно зведені мости

До тієї гідної Любові

Увесь вік доводиться іти

Кожна зустріч мрія і надія

Всі жінки – це попіл кров і дим

Із-за них ми починали війни

І змагання у завзятті рим

Музика гармонія і слово

Сходження з простого полотна

До тієї – гідної Любові

А така буває лиш одна


Запоріжжя – Тетяна Савченко, оглядач веб-тижневика нашої музики UAMUSIC 

           У нас новини такі: 12 березня виповнюється 5 років нашому літературному угрупованню "99", з нагоди чого будемо влаштовувати публічне дійство з читанням віршів і музикою. Очікуються музиканти-акустики, які мають стосунок до нашого літературного гурту: Микола Лещук, гурт Сучасний Ворон, Пітон, Аня Гаврик... подивимося, хто ще. Збираємося запросити друзів з літугруповань інших міст - харківське "Весло Слова", київсько-чернігівський "Парадокс", сподіваємося на давніх друзів з Одеси і Донецька. Офіційна частина свята відбудеться, скорше за все, в бібліотеці ім. Горького. Неофіційна частина свята, очевидячки, відбудеться у мене на хаті. 
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Розповідає лідер і засновник клубу Лада Хортич:


        Ще до "99" я неодноразово бувала в інших літературних об'єднаннях. Це "Пошук", "Созвучие". І одного чудового дня мені прийшла думка, що є такі моменти, які були б дуже доречні в цих клубах, але такого там не було. І я  подумала, що це цілком можливо зробити власними силами. 

Я порадилася з нашим заступником декана і Микола Степанович підтримав цю ідею. Написала оголошення. В ньому запрошувалися усі поети, прозаїки, художники, музиканти і так далі. 

В призначену годину я прийшла. Щоправда, спізнилася на хвилинку (згодом це стало доброю традицією нашого клубу - прим. ред.). І бачу величезний натовп. Навіть гадки не мала, що відгукнеться стільки людей. Спасибі, Тетяна Володимирівна Саяпіна допомогла взяти аудиторію, бо на кафедрі ми просто не помістилися б. 

З першого засідання запам'яталися, звісно, музиканти - Микола, Дмитро, Славко. Усіх просто вразив виступ Миті з театрального гуртка, який не тільки прочитав, але й показав своє "Антивоєнне послання". Вже тоді були Таня Давидченко, Аня Гаврик. 

Враження лишились дуже хороші. 

Назва "99" з'явилася не відразу. Було немало пропозицій, але вибрали таку, досить символічну. Число 9 символізує внутрішній шлях, розвиток духовності. Це символ творчості, розвитку. Числу 99 не вистачає одного кроку до ста, це символ моменту, коли птах відривається від землі, символ потягу до саморозвитку, пізнання. Не тільки себе, але й інших. Ось таке символічне число 9. А у нас усього цього удвічі більше. 

Основна ідея клубу була - спілкування. Тому на засіданнях ми завжди сидимо у колі, обличчям одне до одного. Не за партами, як учні в школі, не виходимо читати вірші, наче на якихось партзборах. Таке взаємне розташування уже допомагає створити атмосферу єдності і взаєморозуміння. Важливо й те, що ми не просто читаємо вірші, але й ділимося своїми переживаннями й думками. Кожне засідання починається й закінчується тим, що кожен по черзі розповідає, чим зайнята його макітра, як він почувається зараз. Це зближує. 

Клуб існує уже п’ять років. За цей час змінився склад, деякі люди вже, на жаль, не приходять або бувають дуже рідко. Постійно прибувають нові автори. Зараз уже приходить впевненість, що все буде добре. 

Літературний клуб "99"

Час створення. 12.03.1999 р. 

Мета створення. Клуб утворено за ініціативи студентів, які самі пишуть вірші. Головне, чого ми прагнули - спілкування з однодумцями, такими ж творчими людьми, зацікавленими у власному саморозвитку, не байдужими до мистецтва, як сучасного, так і класичного, до розвитку культури загалом. Ми чекаємо і отримуємо одне від одного "зворотній зв'язок", безпосередній відгук і оцінку власної творчості, добру пораду, що необхідна кожному, хто прагне "йти далі". 

Назва. Мається на увазі насамперед не рік заснування, а нумерологічне значення числа 9, як символу внутрішнього духовного шляху, саморозвитку, досягнення досконалості, повноти буття. Подвійна "дев'ятка" подвоює наші сили. До того ж 99 можна розшифрувати як останню сходинку до 100 - числа, що в усі часи було еквівалентом всього викінченого, повного, довершеного. Отже, 99 - майже невловимий, але прекрасний момент злету, натхнення. 

Члени клубу. Переважна більшість - студенти ЗДУ, але не лише філологи. Серед нас є і психологи, і економісти, і математики, і фізики, студенти інших вузів. Клуб відвідують і ті, хто вже закінчив навчання та працює, приходять також учні старших класів. З першого дня нашого життя нам допомагає і словом, і ділом Тетяна Володимирівна Саяпіна, викладач кафедри теорії літератури і журналістики, наш керівник. 

Кожен з відвідувачів Літературного клубу - яскрава особистість. Ми не завжди схожі між собою у смаках, поглядах на світ і творчість, але саме це робить наше спілкування цікавим, осмисленим. Нас єднають молодість, талант, зацікавленість, нестандартність мислення, світовідчуття. 

Як проходять зустрічі. В організації простору аудиторії та безпосередньо спілкування під час зустрічей використовуються елементи психологічного тренінґу. Аби не було перешкод у сприйнятті одне одного ми сідаємо в коло - так кожний обернений обличчям до всіх. На початку засідання кожному з відвідувачів пропонується дати деяку загальну інформацію про себе, якщо він у Клубі вперше, або, якщо він постійний член Клубу, - просто повідомити про свій настрій та найбільш хвилюючі події у власному житті. Такий прийом забезпечує підготовку до більш вільного спілкування, ближчого контакту, знімає психологічне напруження. 

Основна частина - читання авторами власних творів. Якщо людина розраховує на "зворотній зв'язок", слухачі звичайно діляться з нею і з іншими присутніми своїми думками з приводу прочитаного, дають поради, роблять зауваження. 

Як правило, наприкінці зустрічі ми обмінюємося загальними враженнями від засідання Клубу. Найчастіше вони позитивні. Таке творче спілкування підвищує настрій в усіх присутніх. 

Зовнішня політика. Клуб "99" контактує з дніпропетровськими і харківськими літературними угрупованнями, бере участь в щорічних ірпінських конференціях та інших подібних акціях. Нашими добрими друзями стали братчики Київського Кобзарського Цеху. 
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Діяльність клубу не обмежується літературними вправляннями. Клуб "99" має на рахунку (і в планах) доволі найрізноманітніших літературних і позалітературних акцій, деякі 99-ківці самі організовували (різдвяний вертеп, конференція, присвячена проблемам літературознавчої термінології), у інших просто брали активну участь. 

       P.S. Від упорядника. Із надісланих віршів вибрав для публікації найбільш контрастні, а коли роздивився, то помітив, що відібрав вірші тільки дівчат. Мабуть, жіноча складова клубу переважає чоловічу? 


Юлія Франк

* * *

Затісний цей ковчег

і летить крізь роззявлені шлюзи

калинове бадилля скоцюрблені 

                    чорні сніги

Ти сказав "До ноги!" -

      земноводному тілу медузи

Затрусившись всіма островами

   Мовчки пішло на загин

   Колима вже сконала

   Тибет виникає раз по раз

І ковчег мов їжак соляними

            стовпами обріс

Замікшований хвилями гострий

                  трембітовий голос

Наче вимоклий хмиз, наче слід

                  від пробитих коліс

Надто довгі слова начіпляєш

                 на себе як рясу

І волочишся драною   тінню 

                 по мокрій землі

На приморськім базарі забухані 

                 Вільха і Линь

Вже зігрілись без тебе дурні 

                 первородні твої

А ковчег розігнавшися айсберги 

                сірі таранить

Не плювать проти течії - перший 

                закон на борту

Шикуватись навколішки й "несені" 

               всіми вітрами

Врешті стати на якір в старім 

               Араратськім порту.
Анна Гаврик

* * *

Я здесь просто некстати:

Здесь ветра монотонные стынут.

Здесь тоски необьятней

С сотворенья зияет пустыня.

И моли - не моли -

Ни пути, ни звезды - ни души...

Лишь закон-нелюдим:

Не гори, не люби, не дыши.

Я сражалась с душою,

Я слезами гасила пожары.

Лишь запрет на любовь

Ни сломить не смогла, ни разжалобить.

Этот чёрный магнит:

Ни на шаг от него, ни на миг.

Ты останешься с ним,

Я сорвусь в бесконечность молитв.

Я здесь явно чужая.

Я не здесь и не там, только знаю:

Где-то двое проснулись,

Потянулись друг к другу глазами.

Я бегу наугад:

Там струна, ускользая, дрожит,

Через мрак, через март,

Без пути, без судьбы, без души.

Я бегу наугад,

Там струна, ускользая, дрожит,

Через мрак, через март,

Без пути?..

Тетяна Савченко


                     Віск

Вони ліплять мене за своєю подобою

Та не віск я не віск я поривчаста віхола

Я нероба нероба нероба нероба я

І тому мені ніколи ніколи ніколи

Я б на вітер шпурляла з великою втіхою

Королівства світильники стіни і відстані

Бо не віск я не віск я поривчаста віхола

І зупинить мене тільки істина істина

Хто б згадав як я прагнула бути найкращою

Бути кимсь а не просто тією особою

Але ж віск я. Не камінь не вітер не ящірка

І всі ліплять мене за своєю подобою.

                    * * *

Своя ніша у кожнім всесвіті

І у кожній епосі - мить

І майбутнє є, й навіть деспот твій

Наче в запічку коцур, спить.

І тебе для усього вдосталь.

Доки ти відбудовуєш храм.

І мінятись на справжнє - просто,

В цьому можна вбачати злам...

Твій годинник навиріст. Так треба

Б’є цейтнотом дедалі чіткіше.

Що ж ти хочеш, серце, для тебе -

В кожнім всесвіті своя ніша.
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Київ – Олексій Бик
Добрий день!
Давно не писав, бо сиджу в селі і в Киеві буваю рідко
Робочий мейл недійсний, я звільнився - москалі дістали, піарять своїх шефів, "темники" приходять...
У нас усе добре, хочу вже на фестиваль, є нові вірші та пісні.
Пишіть. 

На все добре!

Київ – Олег Сухарєв 
Добрий день, Петро Васильович!
5 березня в клубi “Барви” вiдбувся концерт пам’ятi Дениса Васильєва. Зараз шукаємо гітариста, репетируємо. Чекаємо на приїзд Калича в Київ.
В нас вдома вже є інтернет, тому чекаємо на Вашi листи.


Київ – Андрій ВОЛИНЕЦЬ

ВЕЧІР УКРАЇНСЬКОГО ДУХУ

Його організували учасники гурту “Самі свої” на чолі з Олегом Сухарєвим і присвятили пам’яті молодого, але талановитого гітариста Дениса Васильєва, який передчасно пішов у засвіти. Зал київського клубу-кафе “Барви” на Шулявці ледве вміщав усіх бажаючих послухати твори музиканта, пісні улюблених рок-груп, серед яких були “Русалчин тиждень”, “Ворождень”, “Тінь сонця”, “За вікном”, ансамбль Янки Козир. Їх не часто почуєш по радіо, побачиш по телевізору у різноманітних хіт-парадах, музичних програмах. Талановиті хлопці і дівчата завойовують прихильників своєї творчості у напівпідвальних тісних залах, різноманітних закутках...

Але незважаючи на усілякі незручності, мене вразило бажання запалити юнь, студентство українською піснею, українською музикою, пройняти їх українським духом. Дарма, що серед присутніх було чимало російськомовних. Вони разом із фанами вищеназваних гуртів були полонені сучасними ритмами, які вінчало українське слово. Гадаю, багатьом запам’ятається рок-композиція гурту Янки Козир “Вовчиця”, експресія виконавиці пісні, карнавальні костюми музикантів. На концерті чи не найбільше прихильників було у гурту “Тінь сонця”. Він єдиний з усіх виступаючих під шаленим натиском публіки здобув право виступити на біс із піснею “Дикий вітер”.

Незважаючи на те, що гурт “Самі свої” виступав на завершення тригодинного концерту, хлопці на сцені викладались на всі сто відсотків, натхненно виконуювали пісні на музику свого уже колишнього побратима Дениса Васильєва “Менталітет”, “До Бурштина ніщо не ходить”. Кожним словом, жестом, мімікою, акордом “Самі свої” заводили найледачіших, найбайдужіших.

Концерт пам’яті Дениса Васильєва відбувався 5 березня, у фатальний день для цілого ряду великих українців. Доречним було повідомлення соліста гурту “Тінь сонця” про те, що саме цього числа загинув генерал-хорунжий Української повстанської армії Роман Шухевич, якого хотіли взяти живцем енкаведисти. Тому пісні були присвячені і цій легенді українського визвольного руху.

П’яте березня -- фатальний день неперевершеного українського новеліста Григора Тютюнника. Його образ як українця до останньої клітини у цей вечір раз по раз поставав переді мною.

Логічним на завершення концерту був заклик  Олега Сухарева любити рідне, триматися свого, бо тільки тоді ти будеш  щось важити. Інакше перетворишся на перекотиполе, з яким ніхто не рахується.

У такій щирій українській атмосфері дещо дивним було російськомовне вступне слово соліста гурту “За вікном” Олександра Музики, про прекрасні українські пісні якого не раз писала наша газета. Можливо, йому у такий спосіб захотілося виділитись. Але з цього нічого не вийшло. Публіку це не підкупило. Вона на таку оригінальність не зреагувала.

Електронний “смерч” із Києва

           Понеділковим ранком 15 березня, відкривши скриньку електронної пошти, отримав послання “Авторская песня и Марксизм-Ленинизм» від Nalim Kruchkov. У посланні йшлося про лідерів одного із київських КСП, що базується в палаці культури заводу, який славиться “революційними традиціями”. Стиль написання – анонімний фейлетон у грубій – провокаторській формі. Автору не подобається позиція людей, які впливають на розвиток клубу.  Принципово нового у посланні не знайшов. У бюлетені, який випускаю шостий рік, достатньо писалось про кризу руху авторської пісні в Україні та про цей клуб і його керівників. Знаю проблеми жанру не тільки Києва, а й інших областей України – звідки приходять листи до бюлетеню. 
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          Цікавим виявилась реакція інших адресатів хто отримав послання. Спочатку відомий київський автор зробив зауваження тому, хто розіслав анонімне повідомлення залишивши “слід”. Далі чоловік, що відвідує згаданий клуб, написав, що хтось скористався його електронною скринькою і анонімно розповсюдив послання. За ним дві пані  висловили своє “фе” анонімнику. Наступного дня керівники іншого київського клубу сказали про відсутність аргументів у посланні та про заслуги тих, про кого писав анонімний автор. Діалог вийшов по принципу: “Сам дурний”. 

          Здавалось всі крапки поставлені та залишилось почуття, що не все сказали дописувачі про те чому з’явилось  анонімне послання, де автор каже: “Жаль, что нельзя подписать это своим именем, а то узреют личную неприязнь». Хоча все навпаки – ось тепер все зведено до особистих стосунків. Якщо атмосфера у клубі творча і щира, то що там робити анонімникам? Всі члени клубу про все знають і мають рівні права і обов’язки та лицарську поведінку.

           Немає потреби посипати голову попелом, але чомусь ніхто із згаданих лідерів клубу не відважився пояснити суть проблеми тим, хто отримав послання. Потрібні не емоції анонімника або захисників, а пояснення, що насправді відбувається у клубі та поза його межами, а, можливо, хтось із сторонніх хоче вплутатися у його роботу. Подобаються мені чи ні погляди дописувачів бюлетеню, але листи від них друкую без скорочень (навіть анонімний лист із Києва у 2000 році про безперспективність української бардівської пісні) і даю пояснення та відповіді на запитання. Це нормальна практика для бардівського середовища, де головним має бути відкритість та щирість.

          На фестивалі у Сумах розмовляв із двома киянами, які знайомі із посланням. Молодший сказав просто, що це звичайна “склока”, але відповіді на запитання кому вона потрібна не дав. Старший висловився, що у посланні все написано правильно, але не потрібно було чіпати керівника клубу, в якого проблеми із серцем. Він додав, що концерт пам’яті заступника голови клубу проведений вже після публікації був не підготовлений і хлопці не розуміють, що до будь-якого концерту потрібно готуватися. На цій проблемі також наголошувалось в анонімному посланні.  

          Пізніше прийшло ще одне послання від аноніма, де він жаліється, що хлопець із клубу знайшов підтримку відомого в Києві барда. Складається враження, що зі смертю одного із керівників до клубу хочуть повернутися ті, хто там був у 80-ті роки, але їм заважають лідери клубу, проти яких і організована компанія “наговору”. 

          Тим, хто живе у невеликих містах, потрібен досвід і допомога  бардів столиці, а не боротьба за місце на престолі. У 1993 році довелось мені допомагати киянам проводити всеукраїнський фестиваль, а пізніше брати на себе роль інформаційного координатора руху авторської пісні України, щоб з’єднати бардів різних регіонів. Плекав надію, що ця робота дасть добрі плоди і в столиці. Та як не боляче про це казати, бардівський Київ починає роз’їдати іржа містечкових чвар. Можливо така історична доля цього міста? 

          Невирішених проблем – море. Одна із болючих тем – легалізація бардівського руху на державному рівні, щоб було фінансування і підтримка заходів. Не потрібно боятися, що хтось про щось напише – до чистого бруд не пристає. Варто остерігатися байдужості до зростання молодих, бо вони по іншому дивляться на події, які відбуваються і їм дивно чому люди, які прожили життя,  граються у популярність як діти .

Петро Картавий, м.Суми, 18-29 березня 2004 року

Рубрика -  «Скарби поезії»

        Поет Юрій Андрухович народився 13 березня 1960 року в м.Івано-Франківську в сім’ї службовців. Закінчив інженерно-економічний факультет Українського поліграфічного інституту (1982). Працював випусковим редактором обласної газети “Прикарпатська правда”. У 1987 році прийнятий до спілки письменників України. Автор 4-х збірок.


Благання мартопляса

Братове, до вогню мене прийміть,

подайте хліба чесний почастунок – 

я йду давно, а клич нічних вістунок

мертвить і воскрешає водномить.

Я виміняв на вітер срібло й мідь,

я став недоторканний, мов цілунок.

Я йду і на плечі моєму клунок,

і ви мене, братове, обніміть!..

Я не навчу вас жити на землі,

збирати мед і стригти череду,

додаючі рублі та мозолі.

По гострім путівцю, мов по мечу,

до ваших жител радісно прийду

і невблаганну зірку засвічу…

Ніжність

По той бік пристрасті народжується ніж…

Лахмітник Місьо о четвертій ранку

зарізав панну Касю, лесбіянку

(як він гадав, а втім, йому видніш).

Він пописав їй черево й горлянку,

аж весь шалів, аж весь упав у дріж.

Вона ж одно твердила: “Хоч заріж,

я присягла навік свойму Янку”.

(Той саме відбував за згвалтування).

Вона була любов його остання – 

і так пішла, небога, ні за гріш.

Кохання – то велика дивовижність:

там,  де лише народжувалась ніжність,

за хвильку може виникнути ніж.
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Балада повернення

Коли мандрівник повернувся додому,

ступив за ворота, зійшов на поріг,

здійшявши на плечі дорогу і втому, – 

всі радощі світу вляглися до ніг.

Його не забули, його зустрічали:

вечеря з вином – на широкім столі;

чомусь не казав про далекі причали,

замкнувши в устах невідомі жалі.

І всім було дивно, і жінка до ранку

зітхала в даремній гонитві за сном.

А він все дивився туди, за фіранку,

де зірка по небу пливла над вікном.

Мафія

На розі Кармелітської та Духа

Святого двометровий зимний хлоп

лежав, зацвівши оком, як циклоп

(античний). Потекла на брук з-під вуха

його червона юха, мов сироп

(малиновий), а в центрі капелюха

прострелено діру. Літала муха

над ним, і плач дівочий із утроб

летів до неба, де злодійський рай,

де кожен сутенер або шахрай

знайде в кущах навік собі малину.

В присутності лягавих та собак

старенька мати думала: “Ось так

ти гідно шлях життя завершив, сину”.

Дядя Жора, мігрант

Переповнений георгіями кавалере,

вранці виходиш, ніби з вольєри,

пахкаєш люлькою на пташок Божих,

чигаєш при дорозі на перехожих.

“Гей, куди йдеш проз мою фузію?

Побалакаймо про Грузію, про дифузію…”

Обсідають, мов бджоли, спогади, візії – 

закотився в небо шлях дивизії.

А по ньому коні пруть, а ще танки,

і пражанки пахнуть, мов парижанки,

і лафети під мертвими аж зігнулись:

“Я – один з тих, що повернулись”.

Гімнастерка блискає, вся в металі:

за кожного невбитого – по медалі.

Патериця в руці, мов жива парість:

“Гей, куди йдеш проз мою старість?”

Воякам небесним – довічну оргію,

травень проживаємо без розкаянь.

Все тече річкою, старий Георгію,

тільки ти на березі, мертвий, мов камінь…

* * *

А це така любовна гра:

кружіння, дзеркало і промінь! – 

ти все одно підеш за грань,

у чистий спомин, чистий спомин.

Кружіння!.. Ніби й непроста

миттєвий дотик (чудо стику!) – 

на луг життя і живота

покласти б руку, теплу й тиху…

Ми надто близько – марний знак,

той запах Єви – не інакше!

Ми двоє в дзеркалі, однак

усе не так і все не наше.

Бо вийду із дзеркальних меж – 

розвалиться  хистка будова.

Ти в чистий спомин перейдеш,

слонова кість, роса медова…

Життєпис

Зиновій Блюм, король шинків і яток,

рожевих лярв улюблений кумир,

літав по крамарях, немов упир,

і, ніби кров, смоктав із них податок.

Його стрічали радісним “вей мір!”

Під усмішкою, що солодша паток,

він  позбавляв їх золота й дівчаток,

але, на жаль, порушив міру мір.

З тюрми його звільнили вже совіти – 

сяк-так почав по-руському триндіти

і висунув на службу сам себе.

По лікті у кишках, немов анатом,

навчився водку жрать, ругаться матом

в енкаведе, а згодом емгебе.

Бібліотека

ми шукаємо щонайточніших знань

драбинами сходимо на вищі поверхи книгозбірні

нишпоримо по стелажах спільно з павуками

здіймаючи крейдяні хмари під стелею

мов на вершині стрімкої вежі

чуємося повітряними гімнастами

аж забиває дух і ледве

втримуєм рівновагу

поринаємо в найтовщі томи без надії колись вибратися

книги поглинають нас як моря

хапаємось руками за різьблені виступи

сяк-так тримаємось на поверхні

і коли вже цілком підупадем на силі

засапані обсипані штукатуркою

здається знаходимо

в гущавині сап’янів та коленкорів

притулене до стіни

легке і тепле

гніздо

вуличної ластівки
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