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Новини одним рядком:
29 січня – концерт пам’яті Героїв Крут у Музеї Київська фортеця (гурт «КОМУ ВНИЗ», Т.Компаніченко, Т.Чубай та Є.Нищук)
3 лютого  – Ігор Касьяненко та Євген Резніченко (м.Москва) у програмі «Перекресток» у Сумському ТЮГу
10 лютого – МО «ОsтаNNя Барикада» та вид-тво «Фоліо»  презентують: Сергій Жадан «ЧЕРВОНИЙ ЕЛВІС» у Харкові

11 лютого – фестиваль «Харківська Барикада» з нагоди закриття арт-кафе  МО «ОsтаNNя Барикада» у Харкові
14 лютого – спектакль Дмитра Маклякова «Высоцкий. Жизнь без сна» у Сумському ТЮГу

15 лютого –  вручення найнеординарнанішої книжкової премії «Літературний Олімп» у кнайп-клуб «Купідон»
21 лютого  – концерт О.Вороха, Н.Голуб, А. і Д.Голубицьких  у Київському будинку вчителя

24 лютого – вечір пам’яті Тризубого Стаса у Київському будинку вчителя (початок о 13.00)
25 лютого  – концерт театру поетичної пісні «Шансон» у Сумському Палаці культури (ПК) ім..Фрунзе

28 лютого  – концерт співаної поезії у  Будинку письменників України, м.Київ, вул. Банкова, 2
28 лютого – Ольга Пошуруєва «Стихи мировой паутины в степях интернета» у Київському ЦХТТ "Печерск" (Московська,3)
16-18 березня – 19-й Міжнародний фестиваль авторської пісні (АП) та поезії Сумського КАП «Булат»

13 лютого – 60-т років тому прийшов у світ Олег Бондар!  

Щиро, з повноліттям Вітаємо! Щастя, здоров’я і вдачі Бажаємо!

Перо у ювіляра
         СИЛА  У СЛОВАХ
Коли Слова до мене  причвалали

( Нехай їм грець! З’явилися самі! ),

Згадавши, як мій тато запрягали, –

Я вже їх бачив смирними в ярмі.

Накинувся, неначе кінь з копита,

В ярмо Слова оговтати хотiв,

Вони – брикатися! Авжеж! Несамовито!

… Дивлюсь – лежу в калюжі... без зубів!
  ПОЕТИЧНА ВДАЧА

Чи знаєш, де поета вдача

З курячою спілкуються?

Знеслася ціпа – кудкудаче,

А той – іще й друкується!

I хто б сказав: «А ну, облиш!

Вгамуйся спересердя!»

...Пірнає курка у куліш –

Поет летить в безсмертя!..
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні

Стаханов – Ігор Петренко

Пётр Васильевич, здравствуйте! Огромное спасибо за бюллетень. Распечатал, сижу, читаю. Вечером передам ребятам в клуб. Завтра наш дуэт выезжает в Москву, где 1 февраля, в рамках 15-х МЕЖДУНАРОДНЫХ РОЖДЕСТВЕНСКИХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ЧТЕНИЙ, будет проходить концерт духовной авторской песни. Нас пригласили принять в нём участие.
С уважением, Игорь Петренко
Київ – Михальонок Ярина
Загиблим вічна пам’ять, а живим життя...(ignorantia non est argumentum)

«Я знаю - Ти не живеш. Ти загинув геройською смертю, ще тоді на початку жовтня 1945 року. Тоді це був Твій останній стріл із власної пістолі собі в голову. Так гинуть герої. Але ж хіба герої гинуть? – Вони вічно живуть! І ти живеш…» - такими словами розпочався  другий Вечір Повстанської Пісні в Києво – Могилянській Академії.

 Повстанська пісня, яка співалася в час страху і завзяття десь глибоко в бункерах поступово відтворюється у дійсності. Співається, коли добре, співається, коли негода і завжди зі співом доноситься велич і особливості української історії. 

От уже вдруге в стінах Києво-Могилянської Академії лунали повстанські пісні, а також авторські пісні на цю тематику. Вечір Повстанської Пісні, який відбувся на свято Водохреща 19 січня, привніс у розмай культурного життя краплинку історичної цілісності.  Повстанська пісня як висловилися організатори, то будь-яка визвольна нота, що лягла на музику. Будучи частиною української історії, пісня завжди відігравала колосальну консолідуючу роль – вона єднала. 
Цього разу Вечір мав й справді  ту важливу собою особливість, яка необхідна, аби людям донеслася повстанська пісня. Оформлення зали доносили голоси 40-60 х років. Свічкове світло, яким освічувалося приміщення, нагадувало умови, в яких народжувалися подібні пісні. Українська символіка надала вечору змістовного смислу.

Окрім усього під час Вечору Повстанської Пісні експонувалася фотовиставка, наочно був представлений широкий діапазон життя вояків Української Повстанської Армії. Сорок дев’ять знімок із  Яворівського фотоархіву УПА. У цілому Яворівський архів нараховує 216 фото, які були знайдені у селі Яворів, Косовського району, що на Івано-Франківщині. Знайдений 1999 року на городі родиною Кіщуків фотоархів УПА дозволив ніби повернути назад час і побачити події дещо в іншому світлі. На фото ідентифіковано 50 осіб очевидцями тих років. Події охоплюють 45 – 50 –ті роки і розвивалися у районах Гуцульщини, Буковини та румунських Карпат, тобто район діяльності групи УПА-Захід.  

Організатором цього дійства є Молодіжний Осередок із вивчення Руху ОУН-УПА в Києво-Могилянській Академії, історія якого налічує вже майже три роки. Хлопці і дівчати Осередку, переважно студенти Могиляки, яким щиро не байдуже розуміння і значення запеклого Руху опору 40-50-х років. Усіляко популяризується призабута історія, яку колись творили молоді хлопці і дівчата такого ж віку. 
На цьогорічному Вечорі виконавці так само як і ведучі по-справжньому перейнялися атмосферою. Підбір гуртів свідчив про розмаїтість визвольної пісні, як козацької, шевченківської, стрілецької, оунівської, упівської, авторської, сучасної. Вечір показав всю велику роль пісні для українського народу. 

Першим на сцену вийшов гурт «Сад», який називає себе гуртом із України і налічує вже 25 років творчої діяльності. Виконані пісні на вірші Т.Г.Шевченка пов’язали виконавців, ведучих і глядачів колом, із якого вже не виходили до кінця вечора.  На сцені майоріли пісні українських бардів Олега Сухарєва із гурту «Самі свої», також пластуна Славко Юрчишина.  Авторські пісні, які були написані під впливом непоборності, виконав гурт «Тінь сонця». Окрасою Вечора  був гурт «Рутенія», найулюбленіша пісня якого "Сотник Крук" є мегахітом серед патріотичної молоді і до сьогодні. Лірник Сашко, який вже вдруге із охотою приходить на Вечір, презентував свій політичний вертеп та нову казку, ролі в якій розподілили між собою глядачі.  

Окрім уже відомих виконавці у Вечорі Повстанської Пісні брали участь і молоді таланти нашої України, юні кобзарі із Стрітівської вищої школи кобзарського мистецтва. Хлопці, як привітання до дня народження Лірника Сашка, виконали попурі на тему української пісні про кохання. 

На вечір приходило багато людей різного віку, були навіть родинами. Опісля водохрещенської купальні зрання прийшло багато козацького духу, який також ціло заполонив залу.  Контакт із історичним минулим – сьогоденням  підтримало спільне гучне виконання усієї зали пісень «Лента за лентою» та «Там під Львівським замком». Це надало колоритного наповнення  і відкрило світ прекрасної української повстанської пісні.

Повстанська пісня, що криється в кожному із нас як виклик усій неправді, що панує довкола, нагадує про себе як заклик до боротьби. Історія свідчить, що повстанська пісня гартувала в своїх колах людей не байдужих до здорового майбутнього України. На сам кінець різдвяних свят на вечорі згадали і про борців за незалежну Україну.

Київ – Мистецьке об’єднання «ОsтаNNя Барикада»
ПОРА оголосила наступ на Барикаду!!!

Голова партії ПОРА Євген Золотарьов 11січня 2007 року візьме участь у фестивалі «Харківська Барикада».

11 лютого 2007 року на честь закриття харківського арт-клубу «ОsтаNNя Барикада» всеукраїнське Мистецьке об’єднання «ОsтаNNя Барикада» запрошує на фестиваль «Харківська Барикада» !!!

Відкриття: Олесь Доній

Ведучий: Сергій Жадан

Київський десант - Ірена Карпа, Світлана Поваляєва, Андрій Кокотюха

Харківський батальйон - Сергій Жадан, Сашко Ушкалов, Олег Коцарєв, Валерія Осипова, Ростислав Мельників, Лала Багірова

Кам`янецько-Подільсько-Чернівецько-Хмельницько-Київський поет Сергій Пантюк вирішив приєднатися до київського десанту (Андрій Кокотюха, Ірена Карпа, Світлана Поваляєва) і виступатиме на фестивалі під № 9

Театральний перформенс від театру «homo ludens» 

Муzон від : «От Vінта» (м. Рівне), «П@п@ Карло» (м. Харків)

Місце проведення : 11.02.2007 м.Харків, вул. Сумська 73/75, арт-клуб «ОsтаNNя Барикада»
Інформаційний бюлетень №3 (78) 2007 рік                                      – 2 –  
Останні дні «ОstаNNьої барикади» 
У Харкові закривають «україномовне» арт-кафе
(стаття з газети «Україна Молода» за 10.02.2007 р.)

Тетяна ТЕРЕН.


11 лютого в Харкові закривається арт-кафе, яке для першої столиці завжди було чимось більшим, вагомішим за арт-кафе, літклуб чи якийсь мистецький бункер із написом біля входу «У нас говорять українською». «Це була культова місцина, яка сприяла розвиткові сучасної української літератури й музики в десять разів потужніше, ніж офіційні установи»,— сумно зазначив «барикадний» завсідник Сашко Ушкалов.


Пригадую перше моє знайомство із «ОstаNNьою барикадою» — зима 2004 року (хоча офіційне її відкриття як арт-клубу відбулося 1 січня 2005 року). То було ідеальне місце із «барикадним» дизайном для презентацій якихось сучасних українських мистецьких проектів. Ми ще були першокурсниками, які не знали, де себе подіти у Харкові зі своєю українською, зі своїми недоладними текстами і бажанням творити...


...До столів були прикріплені двомовні словники — мріялося, аби такі й харківським владникам десь до стільця приклеїти...


...В «OstаNNій барикаді» ми зустрічалися, знайомилися, брали інтерв'ю, подивовано віднаходили одне одного... ...Тут могли оприявити свої тексти всі, хто мав до того якийсь талант, хто був молодим і любив слова «перфоменс» чи «імпреза»... ...За сусіднім столиком могли сидіти Сергій Жадан, Юрко Покальчук, Ірена Карпа, Світлана Поваляєва, Любко Дереш, Юрко Іздрик, Олександр Ірванець, Андрій Бондар, Тарас Прохасько... Тут наживо ми відкривали музику «Мертвого півня», «Мандрів», «Фактично самих», «Гайдамаків», «Lюків», Едуарда Драча, Віктора Морозова, Василя Жданкіна...


Пояснити причину — чому  харківська «ОstaNNя барикада» з-поміж постійного для нашої культури бути-чи-не-бути обрала  друге — не міг ні її арт-директор Василь Рябко (він же — музикант харківського гурту «П@п@ Карло»), ні її завсідники, які вже впевнено обговорювали, де ж тепера, браття, збиратися будемо. Справжню причину назвав Олесь Доній, голова ТОВ «OstаNNя барикада», її ініціатор і ПРОЕКТор: «Останнім часом у мене виникло кілька фестивальних проектів, які забирають досить багато зусиль. Окрім «Дня незалежності з Махном», який стане щорічним фестивалем, ми організували фестиваль в Івано-Франківську і ось тепер — «Харківську барикаду». Насправді я у Харкові вже не з'являвся півроку, а «Барикада» потребує часу й уваги. Мене зараз не влаштовує те, як розвивається клуб, а контролювати  я не можу через брак часу».


Завтра ми ще послухаємо Сергія Жадана, який влаштує свою останню барикадну літвечірку. Відкриття нового фестивалю «Харківська барикада» й одночасне закриття «ОstаNNьої барикади» стануться в неділю. От тільки що буде потому, панове харків'яни?  Жадан обіцяє видати книжку під кодовою назвою «ОstаNNя барикада». Що ж — принаймні все ЦЕ стане Текстом.

Харків – Олена Іванівна Тимченко

Здравствуйте, Петр Васильевич!
Только что прочитала на сайте Спилки новость про бардов. Посылаю Вам на всякий случай.

ЖИТТЯ НЕ КВОЛЕ – КОЛИ «МИ – КОЛО»
Напевно, не одна літературнонебайдужа і музичноаанґажована людина справедливо задавала собі риторичне запитання: чому в Києві існує кілька подібних осередків, де традиційно переважає російська пісенна творчість, а відтак україномовні барди почуваються там, м’яко кажучи, не надто комфортно і виглядають радше як маргінальний додаток до чогось «вєліко-могучого»? Саме дискримінаційність ситуації в царині співаної поезії та потреба самоідентифікації на культурній мапі столиці і стали рушієм для гуртування однодумців і утворення україномовного бардівського цеху. Приміщення для творчої зустрічі надала Національна спілка письменників України. І в цьому немає нічого дивного, адже бард – це передовсім поет, але крім того, він вміє писати музику, співати і акомпонувати собі. Оскільки вечір вів один із ініціаторів бардівського дійства – добре знаний у мистецьких колах автор інтернет-сайту київських поетів www.virshi.kiev.ua та координатор фестивалю поезії та авторської пісні «Відкриті небеса» Микола Підгорний, п’ятдесят відсотків успіху було гарантовано. Інші п’ятдесят відсотків – забезпечували власне самі виконавці. Розпочалося мистецьке дійство з виступу іще одного натхненника творчого об’єднання «МИ – КОЛО» відомого автора-виконавця Едуарда Драча. Певно, це саме та людина, яка незбагненним чином уміє створити світло ліричної аури концерту. Рок-н-рольно–блюзової енергетики з непідробно українським колоритом додав Анатолій Сухий – славнозвісний лідер гурту «Рутенія»: зала ностальгійно підспівувала пісню «Воякові УПА». Автор хіта «Хлопчик Божої ласки» Віктор Нестерук не відмовився від ласки глядачів і теж виступив з неабияким драйвом. Завершальним акордом «зіркової» частини концерту став Ігор Жук, який на замовлення жіночої частини зали на біс виконав «О, не рухайтесь, пані». Не менш цікавими були виступи представників молодшого покоління Олександра Музики, Дмитра Гуцала, Олега Сухарєва, Володимира Кучинського, Володимира Пироженка, Валентини Захарченко –Бурцевої та багатьох інших. Дехто з молодих авторів навіть став якщо не дебютантом, то принаймні – відкриттям і приємною несподіванкою для бардів, які вже відбулися, серед них – Павло Щириця, який виконав пісні на слова відомих поетів Павла Вольвача, Олесі Мамчич та Олега Романенка та Володимир Самайда, який поклав на музику вірші тонкого лірика Олександра Олеся. Символічно: але цей вечір також став почасти і вшануванням пам’яті відомого і улюбленого багатьма українцями барда Тризубого Стаса, що передчасно відійшов за обрій. Віднині кожної останньої середи місяця Спілка Письменників запрошує шанувальників української авторської пісні на творчі зустрічі із майстрами цього жанру. Наступна зустріч відбудеться 28 лютого о 17 годині. У подальших планах творчого об’єднання «МИ – КОЛО» – випуск компакт-дисків із записами його учасників та організація окремого фестивалю української авторської пісні. Прес-центр НСПУ 
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Київ – Наталка Позняк-Хоменко
Доброго дня, пане Петре!

Щиро дякую за бюлетень, присвячений пам'яті Тризубого Стаса. Перечитала все від початку до кінця і наче знову пережила все, що творилося на душі, починаючи від тих незабутніх 90-х. Коли чесно - відчуваю страшенну ностальгію за тими часами, коли все видавалося зрозумілим, була правда і брехня і до світлого майбутнього (не комуністичного, а справжнього, українського), здавалося, шапкою докинути можна. А тепер все таке замулене...

Коли читала, зловила себе спочатку на думці, що варто було б іще доповнити, розширити, адже про Стаса так багато писалося і раніше, і зараз. Але потім зрозуміла, що все зроблено правильно. Не можна осягнути неосяжне, і від кількості гарних слів не залежать ті почуття і спогади, які сколихнула в наших душах звістка про смерть Стаса. І мовчання в цьому випадку набагато сильніше й чесніше від велемовності.

Сьогодні подзвонила Марія, дружина Стаса, і запропонувала 24 лютого, в день його народження, зробити в Києві вечір його пам'яті. Поки що це лише ідея, коли все обросте хоч якоюсь конкретикою, я дам знати. 

31 січня в Спілці письменників з ініціативи Едуарда Драча та Миколи Підгорного відбувся пробний збір україномовних бардів. Поки що це можна було назвати пробою сил і оглядом бойових рядів, але, в перспективі може з цього вийти непогана задумка. Треба лише виробити чітку концепцію і зробити промоцію. Драч казав, що тепер такі зустрічі стануть регулярними - кожного останнього четверга місяця.

От такі справи. Будуть новини - озвуся. Усім бажаю натхнення і вдячного читача-глядача-слухача.

Тримаймося.

До речі, на форумі Володимир-Волинського знайшла відгук про смерть Стаса ще одного непересічного барда (хоча він завжди виступав під фортепіано) Сергія Шишкіна. Зараз Сергій намагається хоч якось відживити живу музику в рідному місті, а в Києві практично не з’являється за станом здоров’я, але всіма силами намагається не відриватися від життя і живого спілкування. Не знаю, чи є він у Вашій розсилці, але, як на мене, він із задоволенням отримував би бюлетень і брав участь у дискусіях. Його електронна адреса: sergiy.shyshkin@gmail.com

Сергій Шишкін про Стаса:

Ми дуже добре ставились один до одного. Востаннє бачились у Хмельницькому в 2003році. Він ще тоді розповів про нашого Володимира Завгороднього, що в тусовці його кличуть Завгаром. І згодом Завгородній це підтвердив. Наша Вітуська теж знала Стаса. На фесті в Балаклаві вони навіть плавали з його родиною на яхті. Мало хто пам’ятає, але десь в 1989 чи 1990 тут у нас був концерт, коли ще всі теперішні патріоти сиділи по будяках, а в нас на сцені були і Тризубий Стас, і Андрій Панчишин, мабуть і Василь Жданкін і теперішня телезірка – соціальний психолог Олег Покальчук, брат Юрія Покальчука і ще багато хто. Я ще тоді і не знав, чи візмуть мене за свого. Взяли. А зі Стасом ми поколєгували. Я був навіть у нього в гостях, коли вони мешкали ще у Франківську. Потім він з родиною перебрався до Києва. Він сам робив обкладинки своїх альбомів, сам аранжував свої пісні. Хоча найкраще в нього йшло все – таки жив’яком під гітару. В 2006 його дружина Марія раптом зателефонувала мені на мобілку, що вона тут у ВВ в якісь церкві і якщо я хочу її бачити, то маю бігом прийти. Мобілка вирубилась - я зателефонував - поза зоною чи відрубалось. Так і не зустрілись. Сумно. А даремно. Стас був дуже веселим, я бачився з ним не в кращі свої часи, але він завжди веселив мене, хоча пустомелею ніколи не був. Є в мене випрошена в нього книжка. Це його роман ,,Невідома Земля,,. Це щось феноменальне. Я навіть йому позаздрив і розповів йому про це. Бо знаю, що такого ніколи не напишу. Та його і не варто повторювати. Бо він був і лишається Тризубим Стасом. Я не бухаю. Пом’яніть замість мене.
                   * * *

Ми всі шукаєм істини буття,

Гортаючи старезні фоліанти.

А поряд з нами зоряні Атланти

Незримо держать неба каяття.

У попелі шукаєм блиск перлин,

І музику розкришуєм на гами.

А треба душу росяну трави

Поцілувати босими ногами.

Зболіле слово серцем відігріть,

Щоб зірка віри у людей не згасла.

Коли в душі тобі всміхнеться мить,

Шелесне ніч в тобі:

                               - Життя прекрасне.

                         (Наталка Позняк)

Суми – Петро Картавий
         Із великої кількості повідомлень у ЗМІ для бюлетеня пам’яті Тризубого Стаса відібрав ті, що відкривають нові грані його життя. Частина прихильників сприймали барда тільки як дотепного жартівника, але за  маскою  комедійного  актора Інформаційний бюлетень №3 (78) 2007 рік                                      – 4 –  
сховався митець з глибоким розумінням дійсності, це простежується у його статтях-роздумах, опублікованих у згаданому бюлетені, про які раніше знало небагато бардів. Наступні випуски бюлетеня відкриті для цікавих листів. Хотілось прочитати спогади Василя Жданкіна, Віктора Морозова, Зої Слободян, Олександра Смика, Тараса Чубая та інших співців, з ким пересікалась його доля. 
         Щоб відібране помістилось у попередній номер, довелось власні думки стиснути до інформаційного мінімуму. Не писав, як у 2000 році на фестивалі «Студентські струни» в Житомирі наші зі Стасом номери в готелі були поруч, і ми снідали в кафе та обговорювали пісенні події. Подарував Стасу книжечку «Адреси клубів, фестивалів, авторів, виконавців та організаторів авторської пісні України», матеріали для якої збирав кілька років на фестивалях та концертах. Через два роки зустрілися там же, і він запитав: «Ти привіз нову адресну книгу? Дуже зручно нею користуватися». Відповів, що не можу оновлювати інформацію, бо ніхто не хоче допомагати, а витрачати власні гроші та час більше немає можливості. Тоді Стас подарував мені касету «Пісні про любов», огляд якої у бюлетені №6 (25) за 2002 рік.
          Бюлетень пам’яті Тризубого Стаса – меморіальний, тому не деталізував, як нас зіштовхували лобами. Написав про це так: «Після знайомства у 1992 році наші стосунки були прохолодні...». Мав на увазі випадок, коли на всеукраїнському фестивалі АП вдалося зібрати в столиці представників обох мовних напрямків, і саме тоді організовували йому сольний концерт у Києві. Ця подія з минулого не додала б новизни до творчого образу барда. Він слабо орієнтувався у закулісній грі декого з тих, кого сприймав за благодійників. Стаса поважали. На фестивалі «Срібні струни» шанувальник згубив касету з його піснями, і був дуже засмучений, а коли пропажа знайшлась, то сіяв від радості, і довго дякував тому, хто її приніс.
…

Ти все пройшов і всіх простив

За стомлених віків завісою.

Я не тобі пишу листи,

Вони мовчанням вітру списані.

І тільки Вічність на плечах

Зійшла горбом, а, може, крилами.

І тільки туга у очах

За тим, що так і не здійснили ми.

…                     (Наталка Позняк)
        Вразила спостережливістю стаття Стаса з рубрики «для інтелектуальних меншин» газети «Україна молода», яка публікувалася 8-9 років тому.
ТРИЗУБИЙ  СТАС
Дороги без правил
        Ви були колись в Аргентині? Ні? А я був. І не тому, що грошей ніде діти, а потрапив туди з Львівським театром «Не журись!». Ну що вам сказати про Аргентину?.. Знаєте, Аргентина собі як Аргентина. Живуть якось люди, не дуже бідують. Як і ми колись, мали аргентинці у минулому тисячу відсотків інфляції на місяць, а потім якось вилізли. Дивакуваті там трохи люди, Німеччину називають «Алеманія», Україну – «Укранія», а ось про те, що на світі є місто Прага, почули від мене вперше. Втім, у них свій світ і їм у ньому непогано. Тепло. Я був свідком повальної епідемії ГРЗ та грипу при температурі плюс 21 – норма у них плюс 35. І взагалі, можна багато що розповісти про аргентинців, хоча й наших там вистачає – більш як 300 тисяч.
        Але мова піде про… аргентинського даішника.  Про нашого ми знаємо з короткого анекдоту, в якому він зупиняє водія, прикладаючи руку до кашкета: «Сержант Петренко, восьмеро дітей». Так от. Умерти мені на цьому місці, якщо вам вдасться пояснити аргентинцям, що таке даішник. У них немає такого поняття, тому що немає ДАІ і немає дорожньої поліції. І навіть дозволено бути за кермом нетверезим. Але… Треба знати, що таке «нетверезий» по-аргентинськи. Це коли приятелі замовляють в ресторані «два по 50» коньяку у фужері, до якого додається до 150 грамів льоду. І біля того коньяку вони можуть проговорити дві години – поки лід не розтане і від коньяку залишиться тільки запах. Не вміють вони пити.
        Але дорожньої поліції немає ще й тому, що аргентинському водієві немає що порушувати. Немає правил дорожнього руху. В Буенос-Айресі немає дорожніх знаків, крім одного – «Діти», але цей знак вішають високо на дротах над дорогою. Інакше вкрадуть. Є, правда, вказівні знаки на кшталт «Аеропуерто – 7 км» тощо. Крім того, не впадіть з крісла, в  Буенос-Айресі немає світлофорів!..

        Важко в’їхати?  Отож 12-мільйонне місто без світлофорів нашому водієві дійсно не збагнути ні розумом, ні серцем. Аварії, звичайно, трапляються. Та статистика така, що «дика» стосовно правил руху Аргентина чомусь дуже відстає від «цивілізованої» Європи за кількістю транспортних пригод.
         Буенос-Айрес – велетенський мегаполіс, забудований відсотків на 80 двоповерховими котеджами. Уявляєте його площу? Коли вночі на смугу «аеропуерто» приземляється літак, з його ілюмінаторів видно неосяжне море вогнів – і ні з якого боку ви не побачите меж цього моря. Куди не подивишся – до обрію. Тепер уявіть собі кількість перехресть, на яких ми негайно поставили б світлофори. Кількість перехресть ви теж не уявите – кожний водій має в машині план міста, без якого ніколи не ризикне виїхати з хати. Карта доріг Буенос-Айреса нагадує наші київські «Жовті сторінки», але у півтора раза товща.

         Увесь секрет полягає в геніально простому рішенні. І світлофори, і поліцію, і знаки – все в місті заміняють … ями. Перед кожним перехрестям Буенос-Айреса – яма, з якого б ви боку до нього не під’їхали. Але яма незвичайна. Це плавне заглиблення по всій ширині дороги завдовжки метри два і глибиною сантиметрів 30-40.
         Якщо ви не самогубець, то вимушені під’їхати до такої ями зі швидкістю, не більше ніж 5 км/год. А при такій швидкості аварії неможливі.

         А хто кому повинен поступатися … дорогою? Жодних правил. Якщо ви джентльмен – пропустите першою жінку. Все Інформаційний бюлетень №3 (78) 2007 рік                                      – 5 –  
залежить від культури…
        Тиждень театр «Не журись!» був у Бразилії, в містечку Куритибі. Та сама історія, що і в Аргентині, тільки інше інженерне вирішення: всю ширину дороги перекривають виступаючі з асфальту металеві напівсфери завбільшки з футбольний м’яч. Мусите знизити швидкість майже до нуля, щоб не вбитися. І так само, як і в країні-сусідці, ніяких знаків, світлофорів і поліції на дорогах. Отже, не намагайтеся і пробувати розповідати їм анекдоти про даішника – не зрозуміють, про що йдеться.

        А звідси у мене крамольний висновок: яке мені діло, що в Петренка восьмеро дітей? І на фіга мені взагалі цей Петренко? Я нещодавно побачив щось схоже на бразильське диво біля центрального входу в Червоний корпус університету ім.Т.Шевченка. Це викладені з камені півкруглі підвищення над асфальтом, які – хочеш чи ні – примушують водіїв зменшувати швидкість до нуля. Виходить, ми не дурніші, також можемо! Ура!
        Але є й сумніви. Якщо Омельченко й надалі буде в Києві робити Бразилію, то куди дітися тисячам петренків з їхніми вісьмома тисячами дітей? Проблема. Отже, треба панові меру добре поміркувати, чи впроваджувати ці фокуси в наших ментальних умовах.

        Ми знаємо, що в Бразилії багато голодних дітей (в школі вчили). Тож не треба, щоб до них додалися й наші даішні діти.
Суми – Ігор Добровольський

Здравствуйте, Петр Васильевич!
Грустную весть о смерти Стаса Тризубого сообщил мне Виктор Сыроватский.
Бюллетень получил. Спасибо за полноценную информацию.
Надеюсь, что получится организовать молодежную студию авторской песни при ДК им.Фрунзе. Все зависит от  условий, которые предложит "Фрунзе-Сервис" - распорядитель ДК. Аренда концертного зала сильно подорожала.
14 февраля  в ТЮЗе моно-спектакль Дмитрия Маклякова "Высоцкий. Жизнь без сна".
25 февраля в ДК им. Фрунзе концерт театра поэтической песни "ШАНСОН" с новой программой.
Высылаю информацию по фестивалю.
С уважением, Игорь Добровольский
ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении 19-го МЕЖДУНАРОДНОГО фестиваля авторской песни и песенной поэзии «БУЛАТ-2007» 
(скорочений варіант)
Общие положения

Фестиваль проходит в марте ежегодно, начиная с 1989 года.

Статус – Международный. 

Концерты Фестиваля проводятся 16–18 марта 2007 года в ДК СМПО им. М.В. Фрунзе по адресу: пл. Горького, 5 и в оздоровительном лагере «Ровесник» (р-н Барановка).

Проживание всех приглашенных участников фестиваля в оздоровительных лагерях «Ровесник» и  «Дружба» (Барановка).

Проживание участников

Иногородние участники фестиваля поселяются в оздоровительных лагерях «Ровесник» и «Дружба». Сутки проживания: 30-00 гривен на человека в 3-4 местных просторных и отапливаемых номерах. Имеются душевые комнаты. Сауна. Лечебница.

Целебный воздух, бесплатная азотерапия.

Поселение иногородних участников осуществляется только на основании предварительной заявки (состав делегации  КАП или творческого объединения до 7 человек). Заявки на поселение принимаются оргкомитетом до начала фестиваля. Проживание администрирует Игорь Владимирович Добровольский.
ВАЖНО!

Иногородним участникам для бронирования мест НЕОБХОДИМО прислать заявку (в устной или письменной форме) до 10 марта 2007 года с указанием города, названия КАП или творческого объединения и ОБЯЗАТЕЛЬНО количественного состава делегации по адресу:

40022 УКРАИНА, г. СУМЫ, ул. Леваневского, д. 22, кв. 121.

Добровольскому Игорю Владимировичу

e-mail: dobro@chereda.net       +38-050-327-17-46
Расходы на 1 участника составляют  99-00 гривен.

Комплекс питания (см.программу фестиваля)  35-00 гривен.

Проживание (с 16 по 18 марта)  60-00 гривен.

Проезд на фестивальном транспорте (с 16 по 18 марта) 4-00  гривны /в одну сторону 1-00/.
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Транспорт

Оргкомитетом фестиваля будет организована встреча всех иногородних участников фестиваля, а также оргкомитет предоставляет транспорт для доставки иногородних участников и почетных гостей фестиваля к месту проживания. 

Проезд от ж.д. вокзала к оздоровительному лагерю «Ровесник» занимает 20 минут, по маршруту автобуса №7, до ул.Физкультурная или Седова, далее транспортом фестиваля  или пешком к «Ровеснику», «Дружбе». Оплата проезда – 1 грн./в одну сторону.

Участие в конкурсе

       Конкурс - дело добровольное. Но если имеешь желание принять в нём участие, будь добр, придерживайся                      cуществующих норм и правил.

Участники конкурса должны предоставить на прослушивание в Мастерские тексты песен (стихов) в двух экземплярах, не менее 2-х песен одним конкурсантом.

При регистрации участников фестиваля конкурсанты распределяются по мастерским. Каждая из мастерских специализируется на своей категории конкурсантов. Для того, чтобы претендовать на выход в конкурсный концерт в определённой номинации, необходимо зарегистрироваться и получить талончик на соответствующую мастерскую. Никто из участников фестиваля не лишён возможности общения на творческих мастерских, однако, приоритет будет у тех, кто заявлен в конкурс. Остальные участники фестиваля проходят через творческие мастерские в порядке живой очереди при наличии свободного времени.

По результатам работы творческих мастерских руководители мастерских формируют список конкурсантов, рекомендованных к участию в конкурсном концерте, который утверждается на общем собрании руководителей мастерских.

Очерёдность выступлений на конкурсном концерте устанавливается художественным руководителем фестиваля по согласованию с руководителями мастерских.

Конкурс буклетов

В 2007 году КАП «Булат» продолжает конкурс буклетов об истории клуба. Участники фестиваля предоставляют на конкурс произвольным образом оформленный буклет. Буклет должен давать информацию о клубе (клубах), представляющем город на фестивале. Форма подачи материала свободная, но обязательными являются следующие разделы:

· История клуба – время возникновения, вдохновители, основные вехи развития, самые яркие представители клуба (имеется в виду получившие признание в масштабах Украины и шире).
· Фестивали – проводит ли клуб свой фестиваль. Если да, то дать информацию о фестивале: время, место, периодичность проведения, статус (городской, областной, всеукраинский, международный, детский, взрослый и т.д.), среднее количество участников, возможно, бюджет. Самые яркие лауреаты, дипломанты и призёры.

· Студия – ведётся ли клубом студия (занятия с молодыми авторами, детьми и т.д.).

· Прочие проекты – например, клубом издаются сборники поэзии, песен, диски и т.д.

· Контакты – эмблема клуба и фестиваля, руководитель, инициативная группа, телефоны, почтовые адреса, адреса эл. почты авторов-исполнителей региона, сайт в интернете, если есть.

Номинации фестиваля

Жюри определяет лауреатов и дипломантов фестиваля из числа участников конкурсного концерта в следующих номинациях:

· Автор
(лауреат, дипломант);

· Автор пісень українською мовою
(лауреат, дипломант);

· Исполнитель
(лауреат, дипломант);

· Виконавець пісень українською мовою
(лауреат, дипломант);

· Вокальный дуэт и ансамбль (трио и т.д.) 
(лауреат, дипломант);

· Композитор
(лауреат, дипломант);

· Поэт
(лауреат, дипломант);

· Приз зрительских симпатий
(специальный приз);

· Фестивальный дебют
(специальный приз);

· Приз за лучший буклет о клубе АП
(специальный приз);

· Приз за лучшее представление клуба (студии) АП в пятничном концерте,16 марта

                                            (специальный приз за коллективное творчество)

Всего предусмотрено награждение 7 лауреатов, 7 дипломантов и 4 призёров. Возможно учреждение дополнительных номинаций от организаторов и спонсоров фестиваля.

Лауреаты, дипломанты и призёры фестиваля награждаются дипломами и ценными призами. 
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ПРОГРАММА ФЕСТИВАЛЯ

	15 марта
	

	в течение дня
	Эфир на радио «Шансон» (г. Сумы)

	с 19:00
	Предварительное прослушивание авторов и исполнителей г. Сумы и Сумской области  (ДК им. Фрунзе, каб. 33)

	16 марта
	

	6:00 – 18:00
	Заезд иногородних участников фестиваля. Встреча гостей на вокзалах города и сопровождение в оздоровительные лагеря «Ровесник», «Дружба» а/транспортом. 

Отправление делегаций от ж/д-вокзала . 

	18:30
	ГОСТЕВОЙ КОНЦЕРТ 

Принимают участие приглашенные клубы и студии АП.

(концертный зал, Дворец Культуры СМПО им. Фрунзе)

	21:00
	Доставка участников концерта автобусами на места проживания.

	21:40
	Ужин  (столовые: «Ровесник» и «Дружба»)

	17 марта
	

	9:00
	Завтрак  (столовые: «Ровесник» и «Дружба»)

	9:30 – 14:00
	Работа творческих мастерских/мастер-классов/ – прослушивание участников конкурса (удобные помещения и холлы в «Ровеснике»)

	14:30
	Обед (столовые: «Ровесник» и «Дружба»)

	в течение дня
	Благотворительные концерты для студентов учебных заведений г. Сумы, предприятий города.

	15:00
	Семинар по обмену опытом руководителей КАП, разработка программы развития жанра АП.

Для участия в семинаре АП приглашаются руководители клубов и творческих объединений, организаторы фестивалей. 

	16:00 – 18:30
	КОНКУРСНЫЙ КОНЦЕРТ   (концертный зал оздоровительного лагеря «Ровесник»)

	19:00                  

20:00
	Ужин  (столовые: «Ровесник» и «Дружба»)
«ЧАЙХАНА» (концертный зал оздоров-го лагеря «Ровесник»)



	18 марта

10:00
	Завтрак (столовые: «Ровесник» и «Дружба»)

	12:00
	Выезд участников на ГАЛА-КОНЦЕРТ.

	13:00 – 16:00
	 ГАЛА – КОНЦЕРТ
С участием лауреатов, почетных гостей и членов жюри фестиваля. Отъезд иногородних участников фестиваля.

(концертный зал, Дворец Культуры СМПО им. Фрунзе)


Контактные телефоны адреса:
	Игорь Добровольский

dobro@chereda.net
	м. 8 (050) 327-17-46

д. 8 (0542) 218-750 (с 19-22 ежедневно)

	Артем Соколов 

sokart@aport.ru
	м. 8 (050) 152-50-07

	Алла Титаренко                                                 

Евгения Торопова                                         
	м. 8 (097) 377-69-96

м. 8 (097) 265-85-47

	ДК СМНПО им. М.В.ФРУНЗЕ - дежурная
	8 (0542) 22-15-30


До встречи на 19-м МЕЖДУНАРОДНОМ фестивале «БУЛАТ-2007»!!!

ПОЛОЖЕНИЕ о фестивале является официальным приглашением!!!
Рубрика: «Пісенний досвід»
         У статті «Чому в Україні стали мало співати?» бюлетень №1 (61) за 2006 рік писав: «Українське радіо розповідає про чернігівську школу №31, де вчитель співу Василь Михайлович Карпенко заснував “Школу, в якій співають”. Учитель переконав колег і батьків, що спів повертає учням дитинство і в них відкривається голос пам’яті, коли діти пригадують пісні, які ніколи не чули. Про співучу школу знято фільм “Виховання почуттів”, у якому немає коментарів, а звучать тільки пісні.»  Познайомтесь із статтею (газета «Україна Молода» за 11.01.2007 рік), де пропонується використовувати пісню, як прийом для навчання.
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З піснею по школі 

Нова навчальна методика «Піснезнайка» полегшує запам'ятовування шкільного матеріалу і гармонізує розвиток особистості
Людмила РЯБОКОНЬ.   

У київській школі №34 учні молодших класів із легкістю запам'ятовують найскладніші енциклопедичні дані. Дітки розкуті, веселі, рухливі й, головне, з великим задоволенням ходять до школи. Тут навчають за нетрадиційною методикою, яку автор-розробник — президент Міжнародного інноваційного центру гармонійного розвитку людини Наталя Яновська  назвала «Піснезнайкою».


Методико-педагогічна технологія «Піснезнайка» започаткована в Україні в 2002 році й на сьогодні успішно випробувана в більш ніж 60 вітчизняних школах та дошкільних закладах, більшість із них продовжує учити дітей за допомогою пісні. Методикою серйозно зацікавилися в Росії. І це не дивно, адже «Піснезнайка» враховує особливості розвитку дитячої нервової системи та кори головного мозку.


Методико-педагогічна технологія «Піснезнайка» була започаткована в Україні у 2002 році й на сьогодні успішно пройшла апробацію.

Знайомтеся: півкулі головного мозку


Давно відомо, що мозок людини складається із двох півкуль, які взаємодіють між собою та виконують різну роботу. Ліва півкуля вiдповiдає за послідовне мислення, обробляє вербальну інформацію, займається логікою, аналізом, математикою та керує роботою правої руки. Права ж півкуля відповідає за одночасне паралельне мислення, обробку невербальної інформації (образів, символів), за сприйняття кольору, ритму, орієнтацію у просторі, музикальність, уяву, емоції та за роботу лівої руки. 


Для повноцінного функціонування мозку робота обох півкуль має бути збалансованою. Цікаво, що різні півкулі контролюють роботу наших внутрішніх органів, й активація півкулі відбивається на активації підконтрольних органів. Якщо сигнал дуже сильний і тривалий, то виникає гостре запалення органа (наприклад, печінки при перезбудженні лівої півкулі). 
Коли півкуля тривалий час перебуває у стані пригнічення, то органи, за роботу яких вона відповідає, реагують виникненням хронічних захворювань. Самі ж півкулі активізуються завдяки одержаній ззовні інформації, але кожна з них реагує тільки на певний, так би мовити «свій», вид подразника. Так, звучання мови може більше активізувати ліву половинку мозку, а музика — праву.


Спеціалісти стверджують, що в дітей до шести-восьми, а іноді й десятирічного віку ліва півкуля відстає від правої. Тому дитина швидше, ніж дорослий, втомлюється від розумового навантаження. У свою чергу, ця втома призводить до гноблення «творчої» правої півкулі. 


Тепер давайте подивимося, які шкільні предмети розраховані на розвиток правої півкулі? Це музика, малювання й література. У розкладі ці предмети зустрічаються один-два рази на тиждень. Класичне виховання (яке було, наприклад, у дореволюційних гімназіях) передбачає набір «правопівкульних» уроків. Крім уже названих, це філософія, фехтування, їзда на конях, уроки віршування, гра на музичних інструментах, танці... Таким чином частка навантаження правої півкулі наших предків була більшою, ніж у сучасних дітей. А це, у свою чергу, приводило до інтенсивнішого емоційного та творчого розвитку, а отже, і до формування гармонійної особистості, що здатна мислити самостійно. У школах для бідняків таких предметів практично не було.

Вчитися, співаючи


І як же зробити, щоб у сучасній школі в дітей гармонійно працювали обидві півкулі мозку? Кандидат медичних наук Наталя Яновська відповідає: «Потрібно заспівати!» Дані науки підтвердили, що тільки у процесі співу включається в роботу весь мозок і що це єдиний спосіб змусити півкулі працювати одночасно!


Намагаючись знайти найбільш раціональні способи для навчання й розвитку дитини, вивчаючи різні світові педагогічні методики, пані Яновська зрозуміла, що найкоротший і найкомфортніший шлях передачі знань у свідомість людини — це пісня. Підказав це син Наталії Миколаївни. Він заримував відомості з наукової статті про слона. Так народилася перша пісня, а далі виникли пісні про інших тварин, які сформували пісенний цикл на тему «Всесвіт». 


Блок «Всесвіт» розроблявся на матеріалі шкільної програми. Наталія Миколаївна разом із учителями відібрала те, що дітям дається найважче. Поети заримували текст із точними науковими знаннями. Сьогодні існує два комплекти навчальної літератури «Всесвіт» і «Чарівний світ чисел», який можна купити в київських книгарнях або замовити на сайті www.pesneznaika.ua. Наталя Миколаївна з командою однодумців продовжує пакувати в музичну оболонку «важкі» для дітей знання. Вже готова математика для початківців, скоро побачить світ історія.


«У навчальних посібниках «Піснезнайки» ми використовуємо різні прийоми, які дають дуже важливий ефект — гармонізацію особистості й міжособистісних відносин, — говорить Наталя Яновська. — А це значить, що дитина зможе реалізувати свій природний потенціал, збереже здоров'я та побудує з усіма добрі взаємини. Врешті-решт, дитині потрібні не знання заради знань і оцінок, а можливість самореалізуватись, уміння зрозуміти й знайти своє місце в житті!»
Пісня веселенька про безмірний всесвіт


Пісенне навчання відбувається в кілька етапів. Спочатку дитина слухає навчальні пісні в процесі гри, відпочинку, виконання якої-небудь роботи. Пасивне запам'ятовування навчального матеріалу відбувається саме по собі. А коли дитина починає підспівувати — починається 2-й етап навчання, на якому їй пояснюють те, що було незрозуміле з пісні та показують ілюстрації до пісні в енциклопедії. За методикою «Піснезнайки» це так звана Перша енциклопедія «Всесвіт». На даному етапі контролю знань не проводять. Краще поговорити з дитиною, що їй сподобалося в пісні, що зацікавило. Як правило, дитина з радістю розповідає про це іншим дітям і дорослим. Адже це може підвищити її значимість в очах інших та самооцінку. На третьому етапі учень прагне дізнатися щось додатково про явище чи предмет, про який він співав у пісеньці. Тут у пригоді стане друга енциклопедія, у якій є додатковий матеріал до вже відомої з першої енциклопедії теми. Паралельно зі знаннями дитина одержить добрі поради, як берегти й любити природу, щиро ставитися до всіх людей. Фахівці відзначають, що навчальний комплект «Всесвіт» допомагає ще й поліпшити техніку читання.


Навчатися співаючи можна і на уроках, і вдома. Особливо гарно методика зарекомендувала себе при роботі з так званими «важкими» учнями та з дітьми, які мають особливі освітні потреби.

УРИВКИ З НАВЧАЛЬНИХ ПІСЕНЬ

...Всесвіт був завжди, і буде він вічно, 

Хоч і здається, що він хаотичний, 

Але, якщо хоч пилинка існує, 

Вищі закони над нею панують. 

Наче невидиме диво-коріння, 

Людство утримує сила тяжіння. 

Землю, і Місяць, і матір, і сина — 

Всіх породнила небесна ця сила.

Сила фізична і сила духовна — 

Повна любові, гармонії повна. 

Друже, вдивляйся і в небо, і в себе

— Жити у Всесвіті в злагоді треба. 

                                         «Всесвіт»

З'явились перші цифри, як ми знаєм, 

В Єгипетськім і Вавилонськім краї. 

Були у деяких народів світу

У ролі цифр і букви алфавіту. 

Так рахували у часи далекі

Сирійці і євреї, також — греки.

Ще збереглася ця система ліку

В Росії до шістнадцятого віку. 

В Європі, у часи середньовічні, 

В рахунку римські цифри стали звичні.

А цифри, що ми пишем залюбки, 

Прийшли до нас арабам завдяки. 

Арабські цифри в європейськім світі

З'явились у тринадцятім столітті. 

                       «Чарівний світ чисел»

КОМЕНТАРІ


Михайло Чембержі, ректор Київської дитячої Академії мистецтв, дійсний член Академії мистецтв України, член-кореспондент Академії педагогічних наук України: 


— Сьогодні не всі можливості впливу музики на людину вивчені, й те, на що інтуїтивно натрапила Наталя Яновська, може стати початком цілого напряму для експериментальної науки. Сам факт передачі знань у музичному вигляді вимагає детальнішого вивчення. Але на сьогодні вже відомо, що при такому способі передачі інформації відбувається інтенсифікація навчання в дуже комфортних умовах. Можливо, є сенс використати й більш складні музичні форми, наприклад — арії (а не тільки простенькі мелодії), де змістом могли б бути знання із різних наук.


Іван Бех, доктор психологічних наук, професор, дійсний член АПН України:


— Використання такого способу навчання допомагає розвантажити дитину під час оволодіння знаннями, і як наслідок — знизити стреси, які негативно впливають на стан здоров'я дитини та викликають небажання вчитися. 


Олена Лук'янова, почесний директор Інституту педіатрії, акушерства й гінекології АМН України, академік НАН і АМН України, Президент асоціації педіатрів України:


— Музично-терапевтична педагогіка заснована на лікувально-оздоровчих властивостях музики, пісні. Вона сприяє зменшенню навантаження на органи зору, статичної напруги опорно-рухового апарата, психоемоційної корекції дітей і дорослих. Її впровадження в процесі навчання й виховання дітей має не лише медико-педагогічне, а й соціальне значення для підростаючого покоління, майбутнього нації.


Валерій Кузнєцов, головний дитячий психіатр МОЗ України: 


— Ця методика сприяє комплексній гармонізації розвитку особистості дитини. А це надзвичайно важливо для збереження її психосоматичного здоров'я. Уявіть собі, що в Україні близько 7% дітей і підлітків потребують терапевтичної або консультативної допомоги психіатра! Я бажаю, щоб цей метод успішно впроваджували і надалі.


Майя Ржевська, проректор з наукової роботи Київської дитячої Академії мистецтв, доктор мистецтвознавства:


— Художнє начало одухотворює процес пізнання, збагачує й звеличує його. Дитина, яка займається творчістю, сприймає світ багатомірно, позбавляється стереотипів мислення, її внутрішній світ стає гармонійнішим. Усі ці надзвичайно важливі фактори лягли в основу нового способу навчання «Піснезнайка». Потенціал цього методу обов'язково спрацює, і допоможе сформувати гармонійно розвинуте покоління — здорове, освічене, а тому — щасливе.

Щиро дякую за вичитку бюлетеня  Тетяні Бовт
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