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Новини одним рядком:

5 червня –  концерт Олега Митяєва «Совсем новое и самое лучшее» у Палаці культури (ПК) «Україна» в Києві
15 червня – вечір авторської пісні Олександра Шевченка та Наталки Самсонової у Львові

15 червня – бард-рок концерт, присвячений закриттю сезону ТО„Вертикаль” 2006-2007 «КАПЄЦ СЄЗОНА!» у Києві

28 червня-1 липня  –  фестиваль «Лісова фієста» у лісі біля Боярки

29 червня-1 липня  –  фестиваль «Время Визбора» на базі заводу ім.Малишева «Санаторій…» в Старому Салтові біля Харкова
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Дебальцеве – Олександр Морозов
    Пане Петре, щиро вдячний за надіслані мені інформаційні бюлетені 76-83. З задоволенням читаю їх сам і в найближче засідання  літоб’єднання ознайомлю Дебальцівських літераторів з корисною і цікавою інформацією, що в них міститься. Посилаю вам матеріал  що до конкурсу, який проходив у нашому місті. Сподіваюсь на плідну співпрацю. З повагою, Олександр Морозов. 

„Срібні  дзвони”

   На кордоні Донецької і Луганської областей, у самому серці Донбасу на найвищій точці Донецького кряжу розташоване місто Дебальцеве. І, мабуть, не випадково, саме тут  у 1898 році  народився один з найщиріших ліриків  слов’янського світу.  Володимир Миколайович Сосюра за визначенням ЮНЄСКО  увійшов до 100 найвидатніших ліриків світу усіх часів та народів. 

    У цьому році Донецька область святкує своє 75 – річчя. В межах обласних заходів „ Альманах на батьківщині В.М. Сосюри” 18-19 травня в Дебальцевому відбувся відкритий конкурс „Срібні дзвони”, присвячений поету - лірику ХХ сторіччя В. Сосюрі. У будинку  науки і техніки зібралися конкурсанти, шанувальники  творчості  поета, усі ті, кого  єднає палка любов до поезії, мистецтва, до рідного краю. У конкурсі, який проходив у трьох номінаціях (читці - декламатори, поети і художники) за перемогу змагалися майже 100 учасників з 14 міст Донецької області

    Давно відомі вірші  Володимира Сосюри, набували  зовсім новий зміст. Залишатися байдужими  до проникливої лірики було просто неможливо. Навіть членам журі, у складі Станіслава Жуковського, голови обласної організації Національного союзу письменників України; Віталія Аверченко, головного режисера Академічного театру опери і балету ім. А. Солов’яненка, народного артиста України; Геннадію Троянову, викладачу Донецького художнього училища, члену Національної спілки художників України; письменникам: Леоніду Астахову, Івану Білому, Віктору Руденко, та іншим знадобилась майже година, щоб визначитись з переможцями.

    У решті решт переможцями серед читців – декламаторів у віковій категорії 13-17 років стали Олена Ковальчук (м. Дебальцеве  ОШ № 2  ім. В. М. Сосюри) і Олександра Касянова  (м. Краматорськ), у віковій категорії від 18 років - Ольга Сердюк (м. Донецьк); серед художників  перемогла Дар’я Пономаренко ( м. Донецьк); а серед поетів - Володимир Півень (м. Слов’янськ). Переможці нагороджені дипломами  лауреатів конкурсу, цінними подарунками, квітами. 

    Приємно здивований рівнем проведення конкурсу правнук великого поета Олексій Сосюра, який приїхав на ці свята з Києва. 

    19 травня у літературному центрі ім. В. Сосюри проходило заключне літературно - мистецьке свято „Альманах на Батьківщині В. Сосюри”. Вже 9 років поспіль у Дебальцевому працює міське літоб’єднання, яке очолює член Міжрегіональної спілки письменників України Олександр Морозов. Результатом плідної праці літоб’єднання є сім випусків альманаху  „Восхождение”, у якому друкуються поетичні і прозові твори міських авторів, матеріали про поета - земляка, поезії В. М. Сосюри. У 2004 році  за багаторічну плідну роботу щодо пропаганди творчості поета - земляка В. Сосюри виконком Дебальцівської міської ради присвоїв міському літоб’єднанню ім’я Володимира Сосюри. У цьому році альманах вийшов українською мовою з новою назвою „ Натхнення”.

    Композитор із Маріуполя, Григорій Кабанцев,  поклав вірш Олександра Морозова на музику, так народилась пісня, яку я вам  і пропоную:

Дебальцеве моє

Доволі часто мушу від’їжджати,

Та перед зором знову постає,

Той дім, де народила мене мати – 

“Колиска днів” Дебальцеве моє.

І хоч куди мене закине доля,

Ти – як ковток цілющої води,

І, мабуть, в тому є Господня воля,

Я знову повертаюся сюди.

Й радію, начебто мала дитина,

Бо зустріч ця наснаги надає.

Для мене ти – маленька Батьківщина,

Священний храм, Дебальцеве моє!

Тож розквітай моє кохане місто

І набирайся силою й добром,

Щоб ти було завжди як промінь чисте

І зігрівало всіх своїм теплом.

Нехай в серцях багаття запалає

Яке ніяка злива не заллє.

Я хочу, щоб ти стало справжнім Раєм,

Мій рідний край, Дебальцеве моє!  

І на закуску невеличка мініатюрка від Олександра Морозова:

Ніч

Ніч лагідно укрила сплячу Землю

старенькою теплою ковдрою,

запалила на небі каганчик місяця,

що мерехтів тоненьким вигнутим вогником.

Міль часу прогризла у ковдрі дірки

і крізь них, розплющив очі,

я побачив Зорі.

О. Кришталева, Львів

Андрій Євтушенко – про бардівську пісню!

І не тільки...
· Андрію, нещодавно Ти побував на фестивалі бардівської пісні. Це Твоя перша участь у такому фестивалі? Які враження залишились потому? 

Так, це моя перша участь у такому фестивалі. Враження двоякі. З одного боку, я відчув атмосферу авторської пісні, познайомився з цікавими авторами та виконавцями, поспілкувався з ними – це було просто супер. З іншого боку, невідомо з яких причин організатори фестивалю скасували номінацію „Автор пісні на українській мові”, у якій, власне, я й збирався виступити – це пряме порушення положення фестивалю, і залишилось якесь відчуття подавлення та несправедливості, бо на сцені не прозвучало жодної авторської української пісні.

· Спів у супроводі гітари, мабуть, радше Твоє захоплення? А чим Ти займаєшся у робочий час? 

Так, звичайно. Проте, це, напевно, дещо більше, аніж просто захоплення. Це відображення мого внутрішнього світу та моє бачення зовнішнього. Я ділюся своїми думками про розмаїття відтінків кольорів, звуків і настроїв, які спостерігаю довкола. Десь, можливо, я прагну ділитися в своїй творчості тим досвідом, який дає мені життя, так як і кожен.

Я працюю у Львівському Національному лісотехнічному університеті України науковим співробітником науково-дослідного сектору на кафедрі лісових машин та гідравліки. Моя робота, в основному, полягає у створенні проектів транспортних мереж на лісоексплуатаційних територіях в середовищі геоінформаційних систем (ГІС) ArcView. Люблю створювати електронні презентації і по своїй темі, і по інших темах – чи для кафедральних, чи для конференційних виступів.

· Напевно знаєшся з іншими бардами, для котрих співана поезія також не є професією, і все ж ви спілкуєтесь, зустрічаєтесь, влаштовуєте вечори. Хто твої друзі-барди?

Звичайно, при можливості з радістю зустрічаюся. Ми влаштовуємо чудові вечори, на яких звучить прекрасна українська пісня та лине барвиста співана поезія. Наталя Криничанка, Богдан Лялька, Ігор Косик, Олександр Шевченко – мої друзі – львівські барди ,з якими я контактую.

· Як відомо, авторська пісня і співана поезія ніколи не була справою комерційною. І все ж інтерес до вишуканого співаного слова у супроводі гітари тепер повертається на українські терени. Як гадаєш, барди повернуть собі популярність чи так і залишаться кастою для обраних інтелектуалів?

Смію Тебе поправити – авторська українська пісня нікуди не зникала з українських теренів. Просто їй довелося пережити складні часи через дуже довгий і складний ряд причин. І переживає ще й досі. Ось коли, наприклад в 2007 році на рідній українській землі ти чуєш „украинской авторской песни вооще не существует”, то починаєш розуміти хибний стан речей, Інформаційний бюлетень №9 (84) 2007 рік                                      – 2 –  
що склався, і те, як ще багато потрібно зробити, щоб його змінити.

Популярність бардів, в першу чергу, залежить від них самих, від їх творчості. Звичайно, далі в напрямку популярності починають відігравати роль інші (фінансові) фактори. Тут уже складніше. Радіоефір, фестивалі, телепередачі – це все потребує чималих ресурсів.

Завжди барди по всьому світу вміли глибше відтворити настрої людської душі, тому вони були близькими слухачам. Менестрелі, барди, кобзарі, лірники – вони були, залишаються, і, напевно, будуть чимось відмінним від інших виконавців.

· Чи повинна бардівська пісня бути масовою? Якщо так, то де і для кого? За яких обставин?

Будь-яка пісня, на мою думку, починається з емоції, почуття, думки, душі, серця, ноти, струни... І бардівська пісня не виняток. І якщо ця пісня подобається іншим чи по ритму, чи по складу, чи по змісту, чи просто подобається – то значить слухачі відчувають в ній себе, чи це один слухач, чи їх мільйони. 

· У творчої людини, яка хоче досягнути успіху, повинні бути цілком виправдані амбіції. Прагнеш слави? Ну, а якщо не слави, то власного визнання? І що будеш з цим робити?

Я буду щасливим, якщо мені вдасться донести те, що я несу в своїх піснях та віршах, і що воно буде зрозумілим для інших, і цим я якимось чином допоможу їм.

· Якби була можливість Тобі очолити клуб авторської пісні, то кого б Ти туди запросив? Що б зробив для популяризації?

Звичайно, молодих і не дуже піснярів, людей, які цим займаються чи, які задіяні в цій сфері. 

Насамперед, це фестивалі та конкурси. Авторська пісня є різноманітною та багатогранною, тому вимальовується доволі великий лан, на якому можна було б сіяти фестивалі та конкурси, присвячені різним культурним, соціальним чи історичним подіям, і оберемками збирати врожаї нових авторських українських пісень. Далі, це формат авторської пісні в радіотелеефірі, де б автори могли розповісти про свою творчість, де б слухачі з різних куточків країни могли поспілкуватись з авторами, задати їм запитання.

· Чи маєш якісь побажанням для читачів бюлетеня?

Маю щире побажання, щоб натхнення в їх творчості ніколи не вичерпувалося. Успіхів!

Дякую за інтерв’ю!

МУЗИЧНІ ПОБРЕХЕНЬКИ–3

склала О. Кришталева (Львів)
Наші на острові Sinatra
Задумали наші спочатку із раю податися у Gorky Park. Навіть мітили у Linkin Park чкурнути, але таки посиділи-подумали і рушили якнайдалі – аж на острів Sinatra. Вже як гуляти, то гуляти, а тоді й In Extremo буде що згадати. 

Острів Sinatra
Наші музиканти прилетіли на острів Sinatra літаком компанії Aerosmith, приземлилися на якомусь Оldfield-і; озирнулися довкола... Наче нікого. Було чути, як цокає годинник tic tac toe... Подали mаn sound – немо! Чантурія довкола, а була то якраз 5nizza... Подались у селище Alphaville – туди, де зібралась місцева богема. Слідом за ними висадилась ціла Аrmy Of Lovers! (Буде веселий Massive Attack!) Наймодніші з них були у шатах Depeсhe Mode. Наші хлопці лякнулись і сперепуду, згадавши шкільну французьку, привітались: „Бонжур!”, на що армія коханців дружно відповіла: „І вам Bon Jovi!”, що наші переклали як „і вам любові!” Треба би від них якнайдалі... Мало там якийсь Immortal. Ще завезуть в Blue Hotel... А тоді почнуть знайомитись, приміром: „Мене звуть George Michael”. Ну, в наших є свої приколи: „Віктор Павлик!” От і думай, де там у нього ім’я, а де – прізвище?! 

Рослинність

Всюди на узбіччях Jamiroquai цвіла рор-улярна Ambrosia, кольору deep purple, рокова Angizia, pink floyd, ядучо-жовта Lacrimosa, так що дух запирало і цим  створювало oasis своєрідної Green Carnation. Неподалік тулилось Lake Of Tears із персональним чудовиськом Morcheeba. Щоправда, в Deep Forest було доволі coolio, від чого тут множились Guano Apes та росло багато cranberries. На скелях гніздилися Motley Crue. А що вже тут було волохатих Animals! В кущах верещали Atomic Kitten, вторували їм Gorillas, кілька видів crazy frog. Було б непогано тут влаштувати Helloween. От тільки великих зелених ящірок вирішили не чіпати – вони тут під опікою, Holly Dragons називаються і у Lennon-ах паруються. А вирощують їх спеціалісти з Mylene Farmer.

Один із наших мало не сів на їжачкові eagles. І більшість живились не чимось звичним, а тільки Guns n’ Roses! Гуцул Каліпсо спересердя вигукнув: „Hate Forest!” Отакої! Наші довідались одразу 2 речі: Каліпсо не любить лісу і володіє англійською без словника. А ще казав, що нічого й не промовить, поки не придбає собі місцевої горілочки Suzi Quatro. Довелося обмежитися Tequila jazz-ом. Бо з горілочкою та smokie тут у них строго, особливо для іноземців. Суцільна тобі Xenophobia. 

Жерці

Посеред острова стояло капище, з півночі обнесене Garry Moore-ом, а із заходу Glen Moore-ом. Решта – скелясті Goran-и Bregovic-і та безодня морська! У горах Jello таке, що на весь острів чутно! Ціла тобі Imperio! А посередині – Billy Idol (білий ідол по-нашенськи). Проживав там цілий genesis усіляких екстрасенсів місцевих. Жерці острова саме творили Acoustic Alchemy. Перед ідолом палав Jean-Michel Jarre. Проспівали свій HIM-н, та й пішло, як по маслу. Був серед них сам B. B. King, його вірний Joe Cocker спанієль та ще один Alchemist, що знався на грибах, який і навчив інших готувати Інформаційний бюлетень №9 (84) 2007 рік                                      – 3 –  

jem із нового сорту диких грибів Alanis Morisette. Була на нім, пригадую, футболка розміром INXS – велика дуже... Колись у Judas Priest купив, недорого. Як то кажуть, жрецький дух – можна тільки umbra et imago. 

Почався у них, значить, період Catharsis-у. Головний жрець на ймення Adiemus для чогось тримав Amethystium, якраз над пляшками з-під бочкового пива „Andrea Bochelli”. Одного з них почало глючити. „Що це з ним?” – перепудились наші музИки, які за жерцями підзирали. „Anorexia Nervosa”, симфо-блек наче... як важка форма... (глянь-но, який він Indigo став)... „A-HA” – замислено сказав.... Видно, це Bad Religion, та й гриби, мабуть, Infected Mushroom, раз такі Bad Boys Blue її усім нав’язують. Диви, як він на усіх виshakir-ився!!! Що не кажи, а найкраща релігія – це музика! А то влаштували тут Black Sabbath! А той „грибар” спокійнісінько собі помився Bloodraine-ом, наче й нічого не сталося... Ще й вигукнув на прощання: „Dance Or Die!!!” бо ж відомо, що Dead Can Dance... Це й не дивно, – після такого Delerium, та ще коли довкола стільки Delirious та Incubus, а в сутінках ще й Inkubus Succubus ще й не такий Jimi Hendrix привидиться! Ну і sepulturа тут у них!!! Вони б ще подавали до столу мексиканські tarkan-и або смажених scorpions! 
Атракції та циркові видовища

Забрели наші музиканти на ринкову площу. Зголодніли. Купили по Chris-de-Burgh-ергу, а один напакувався Limp Bizkit-ом, ще й moloko-м запив. На розі торгував бройлерами якийсь Alice Cooper. А здалеку – ну, точнісінько тобі кольоровий Bob в Marley. Старенький, мабуть чийсь Dido. Просив, щоб розплачувались тільки Frаnk-ами або Duval-ями. Ну, в крайньому – Sinatra-ми, бо тут у них ця валюта національна та ще й вільноконвертована. Не те, що Frank Zappa... 

Підійшов Rasmus-волоцюга, покровитель усіх Rob Zombie, у довгій santаn-і. Жував гамбургер із Red Hot Chilly Peppers, намагався влаштувати нашим хлопцями Theatre of Tragedy, але його випередив якийсь Юра, гіппі – Uriah Heep: наминав свіженькі французькі cruachan-и. Чимось заплямив куртку і вирішив, що вдома легко відмиє надійним засобом Bryan Ferry. 

На арені буцувались Foo Fighters. До наших підійшов якийсь у цирковому костюмі, так що лиця не видно: „Ви хто? Foreigner?” Наші кажуть: „Ні, ми Грицьки. Gregorian по-вашому.” 

Несподівано на ринковій площі з’явився X-zibit, справжній Cannibal. Заїхав великою фурою Aoki Takamasa, з кабіни посигналив – Boom Bip, тому що Faeton, в якому везли наших хлопців, загородив йому всю дорогу. Тут не витримав Justin Timberlake, бо наших музикантів саме віз на концерт  – у тебе, каже, геть чисто Karna покоцана, що й Karunesh не допоможе! Так що kiss мене знаєш, куди? X-zibit не витримав: „Ну ти й Blur! Duran ти, duran... От візьму свій Moby-льник і наберу кого треба!” Коротше, не вийшло у них Modern Talking. Розмова якась Nirvana, ні задушевна, – ніяка. Зайдам проголосили Anathem-у. Не було спасу матюкам – що не слово, то Tiamat! Мусіли вигадати надійний засіб – Antimatter. Тай то не дуже допомогло – тут як матюкались, так і будуть, до Apocalyptic-и... Ціла Era мине, поки щось таки зміниться! У наших хлопців голова стала, як radiohead!!! Вже звечоріло... 

Небесні знаки

Тут була чудова Biosphere, однак наші запротестували – їй далеко до української Atmasfere... На землю впали Black Shadows! Вночі над усіма нависла чиста Ataraxia –мабуть, через туманність Аndromed-и... А це, як відомо, поруч із планетою Freddy Мercury, а це вже сусідня Галактика. Яка тут чудова Blackmore’s Night! Встигай тільки загадувати Nightwish! Справжній Едем, коли забути про денну суєту! Зате такий Brainstorm на ранок!!! Прокидаєшся із першими важкими Gamma Ray-ями! Голова – ну просто Mashine Head! І колезький асесор не допомагає!!! І ніяка Endura не тішить! Хіба що Fata Morgana пісеньку заспіває! Думаєш: „Що ми робимо в цьому вертеп-і?” І така ностальгія за мезозоєм бере!

Готи провели ніч на Dark Funeral, неподалік Crematory. Від них стелились по землі Dreadful Shadows. Були й такі, хто під R&B примудрився заснути просто-таки у Garbage-і. Затесались між них дві Діани – Krall і Ross (хтось крав роси...) або ж і рожі – тепер усі такі божичі зробились, що фоа-хока його знає... 

Наступного дня милувалися наші фресками-Arabesque-ами... Хтось смішно стрибав bjork-bjork спочатку на двох, а потім на одній – Janis Joplin... І все ж... даремно вони так далеко перлись. Знайшли наші музики якусь халупину, Замкнули на ключик вхідні doors, подивились, чи нікого нема поблизу. Вирішили драпати з острова, бо нічого путятіного з цього і так не вийде – наша esthetic education все одно незрозуміла цим дикунам! Дочекалися ночі, сіли в izzet і взяли курс на Схід-сайд. 

Тільки ж гляди, Betray My Secrets, нікому ні-ні... Нехай це для інших залишиться Enigm-ою! А наші музиканти ще покажуть себе світові. Коли ж це станеться? After Forever! А чом би й ні?! 

Суми –Петро Картавий

Про поему Олега Бондаря «Всё, что батя рассказал»

        У попередньому випуску бюлетеня писав про вечір-презентацію у Харкові, де ведучим був Олег Бондар, який надав слово іншим, а свої твори не читав. Потім, на вулиці він познайомив мене з власною поемою, частина якої опублікована у альманаху «Время Визбора» і прочитав главу „Крыша». Щоб не набирати на комп’ютері, попросив пана Олега надіслати файл з текстом поеми, у якій пролог, п’ять розділів із 24-х глав та епілог. 
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ОЛЕГ БОНДАР

«ВСЁ, ЧТО БАТЯ РАССКАЗАЛ…» (фрагменти)
Моему отцу  Евгению Даниловичу Бондарю  посвящаю


Человеческая память –

Удивительный сосуд:

Сколь его не наполняют,

До верху всё не нальют…

И ещё одна загадка

Чаше с памятью дана –

Пей хоть явно, хоть украдкой,

Всё не вычерпать до дна… 

Что узнает внук Димитрий

Через два десятка лет?

То ли правду, то ли нет…

Время выветрит и вытрет,

Слижет, спрячет, смоет след…

Что сумею, что смогу,

Удержу и зашифрую,

В строчках точных зарифмую,

Для потомков сберегу.


Там, где пахло горькой мятой

От непаханой  земли,

Где под стрекот аппарата

На экране шли солдаты,

Как живые в кадрах плыли

В облаках дорожной пыли.

И скрывалися вдали…

…Ложка, орден, документы,

Фотографии овал –

Память вспышкою мгновенной

Вырывает из забвенья,

Из потёмок сокровенных,


О войне рассказов Бати

На десяток фильмов хватит.

Память, мне не изменяя,

Вьёт пружиною сюжет,

Вдруг слезинкою накатит,

Обрывая так некстати…


«Тёркин» в нашем доме был

Книгою настольной.

С ней отец частенько быль

Сравнивал. Невольно

Меряю на свой аршин:

Будет то, что будет.
Может, где и погрешил,

	Время нас рассудит.




Мне Твардовского размер –

Словно песня горна,

К потаённой правде дверь,
Где всегда просторно.
ВОЙНА. НАЧАЛО


«…Сочи. Лето  ласкало загаром. 

Штормы сменяли штили.

Рявкнул рупор чёрным ударом:

– Немцы Киев  бомбили!


Кто-то ещё улыбается глупо,

Лёжа у моря на гальке.

Каркает вороном репродуктор:

– Немцы бомбили Харьков! 

Море синее, как на открытках, 

Стынут пляжи пустые. 

Поезд домой громыхает на стыках:

– Немцы бомбили Киев!

Тлеет тревожной зарёю восток

В тучах разорванных  низких.

Мысль стучится кровью в висок:


«…Фронтовая осень. Рядом 

С нашим ротным блиндажом

Танка чёрная громада:

Борт прорезан, как ножом,

Башня снесена снарядом.

Под кормой нашёл сухое

Место. Ямку обкопал.

В ней залёг, и после боя


«…Вьётся листьев вереница,

Тихо падает в траву,

А душа подбитой птицей

Еле-еле на плаву…

Лёд окутывает волю,

Кромки – острое стекло –

Бьют, кромсают, режут, колют.

Сердце болью истекло.
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Разъярённою волчицей,

Угодившею в капкан,

Ветер воет и ярится

Алой кровью рваных ран, 

Что из туч закатных льётся.

Сумрак ночью мир пленит,

И не верится, что Солнце

Завтра душу озарит…»


…В поле матушка-пехота.

Холод, голод, зной и снег,

Грязь осенняя. До рвоты

Тяжкий крест – один на всех.

Смерть ловила в бранном поле,

Снайпер целил, – не успел.

…И четырежды в неволе

Уводили на расстрел…


«…Что спасало? Бог ли? Смелость?

 Просто – мы такой народ:

В жилах пламень, а не лёд.

 Просто – очень жить хотелось!


…В сорок пятом, после драки,

Мастера заплечных дел

Наседали, как собаки:

– Почему ты уцелел?!!


– Потому, что чуткой птицей

Темной ночкой не уснул

И подкравшегося фрица


Потому, что в мир загробный

Мне тогда не вышел срок.

Потому, что не был скромным!

Дрался грамотно и злобно –

Первым нажимал курок!


…Пуля жалит на излёте…

…Наши в поле, немцы в хатах...

Что ни улица – засада.

Погреб – скопище врагов.

Жарко харкал миномётик

По фашистским маскхалатам...

...Бой-дуэль на автоматах

С ходу, с десяти шагов…

…Второпях навскидку били…

Очередь – свинцовый шквал!

Немец в бок меня навылет,

Я вражину – наповал…

…Вечер лёг, как серый пепел.

Чувствую – знобит слегка.

Сгоряча-то не заметил,

Что прострелена рука.

	Не запомнил, как случилось…
После боя – чёрт не брат.
Вдруг истома навалилась,
А очнулся – медсанбат…»


В ОККУПАЦИИ. КОЛБАСА


Не спеша иду по Чернышевского,

На весеннем солнце грею нос.

Легкое видение прошедшего

Мимолётной тенью пронеслось.

Прохожу по старым тихим улицам,

Переулкам, тупичкам и дворикам.

Прошлое в глухих углах сутулится,

Дань не торопясь отдать историкам.

В сорок первом, хмурой поздней осенью,

Перед самой-самой лютою зимой,

Снег упал унылой серой проседью, 

Стал немецким тылом город мой.

Киев пал уже. И силы таяли.

Оборона – что мешок с прорехами.

Харьков немцы очень быстро заняли –

Видно, драться толком было некому.


Двухэтажный домик,  двор в акациях,

На скамейке шепчутся влюблённые.

Нынче тут для женщин консультация,

А при немцах – кухня гарнизонная.

…Небольшое чистенькое здание,

Стёкол нет, но вставлена фанера.

Круглосуточно готовый пункт питания

Для господ немецких офицеров…


«…Жить охота, голод ведь – не тётка.

Подрядился фрицам за жратву

В кухне сделать электропроводку.

Я «фольксдойче» стал. Сам делал метрику.

В документе значился электриком.
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…Спецподразделенья всех мастей,

Типы с неприметною натурой,

Офицеры маршевых частей,

Гарнизонный штаб с комендатурой.

Кто-то щеголяет формой новою,

В мятой те, кто пережили бой,

Те в парадной, эти в полевой

Строем-пёхом топают в столовую.

Строго бдится чинопочитание –

Лейтенант в майорский зал не сунется.

Получают общее питание:

Мелочь – со двора, постарше – с улицы.


Триста литров бак. В нём суп гороховый.

Автоклав. А крышка под барашками.

Три мешка засыпали – не охнули!

(Подорвать бы толовою шашкой!)

Харч в любой момент подать готовы –

Днём ли ночью. Быстро, да не жирно.

Но черпак полутораметровый

В супе том стоял по стойке смирно.

Старший повар Курт – всегда при кителе.

Скупердяй. Повязан был с гестапо. 

Все его боялись, ненавидели, 

Говорили: – Сдаст родного папу!

Ганс и Мориц – повара-помощники.

Ганс – толстяк, а Мориц худосочный.

Вкалывали в кухне денно-нощно, 

Только б не попасть на фронт восточный.


Окопавшись в кухне деловито,

Крали понемногу, постоянно.

Главное, чтоб Курт напился пьяным,

И тогда всё будет шито-крыто…

– Пять вагонов фрицев вверх колёсами! –

Сквознячком прошелестела весть.

Ночью партизаны белгородские 

Поезд подорвали. Жаль, не весь!

Белгородцы славно партизанили…

Меньше едоков – на кухне новости!

Ганс и Мориц (рожи рвёт от скромности)

Колбасы три круга прикарманили.

Надо вам сказать, та колбаса была

Твёрдая, ну как бетона надолбы.

Сунули в котёл, под крышку – все дела,

В супе том и лом железный плавал бы.

Я на козлах был и сверху всё засёк.

Немцы вышли. Черпаком проворно я

Два кружка на дно, а третий – уволок,

Спрятал в шахту вентиляционную.

Козелки собрал и колбасу унёс.

Аккуратно. Сдерживая прыть.

Долго мучил немцев-поваров вопрос:

– Кто кого сумел перехитрить?

Колбасы не досчитавшись круга,

Ганс и Мориц сильно опечалились,

Курту настучали друг на друга

	И за то на фронт вдвоём отправились”.



НА ФРОНТЕ.  РОТА  БОНДАРЯ

Прибыл после медсанбата,

Встретил сонного комбата.

Тот, ругаясь в трубку матом,

Хриплым голосом вопил:

– Лейтенантов в ротах нету!

Снайпер – мать его разэтак! –

Третьего вчера свалил!

– Старшина при миномётах?

Был в разведке фронтовой?

Так. Нормально. Третья рота

Будет, Бондарь, за тобой.


«… – Становись! – Бойцы вскочили,

Поднимая тучу пыли,

Разобрались, стали в строй.

Вот они передо мной.


...Долго-долго эти лица 

Будут мне ночами сниться,

Уплывая на рассвете, 

Словно призрак наяву.


Я пытаюсь в них всмотреться,

Холодок давлю под сердцем.

Не забуду лица эти

До тех пор, пока живу…


...Взял тетрадку. Финкой острой 

Карандашик заточил

И у первого по росту

– Как фамилия? – спросил.

На меня сверкнув глазами,

Будто не  в своём уме,

Парень с чёрными усами

Бросил сумрачно: – Бельме!

Что ж, запишем аккуратно.

Русь – великая страна!

Слыхивала, вероятно,

И такие имена.
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– Как фамилия? – второму.

Тот, помедлив, цедит мне

Через горькую истому

То же самое:  – Бельме…

…Сходу не могу понять я,

Что за хмурый индивид.

Может быть, родные братья?

Жизнь по всякому чудит.

Тут боец, почти ребёнок,

Малорослый киргизёнок,


– Камандир, его сказала, 

Что твоя не панимай!


...Гимнастёрки, скатки, каски…

В настороженной тиши

Сам себе даю подсказку:

– Думай, Бондарь! Не спеши!


Киргизёнку (без острастки):

– Ты умеешь по-казахски?

– Да, умею.

– Так пиши!

Имя, отчество бойца.

Тщательно веди работу. 

...Так переписали роту 

От начала до конца:


Двадцать два казаха чёрных,

Пять узбеков да киргиз, 

И хохол – Евгений Бондарь.

Ну, тевтонец, берегись!»


В простреленной ветрами мгле

Стерильно-чистый и тоскливый

Снег ниспадал неторопливо

К избитой сапогом земле.

	


Укрыть. Навеки успокоить

Пространство без границ и стран,

Забинтовать прохладным слоем

Воронки чёрных рваных ран.
Каждый  пишет, как  он  слышит.  (Б.Окуджава)
(Роздуми і спогади, що  навіяла поема «Всё, что батя рассказал»)

         Словами відомого барда із пісні «Я пишу исторический роман» можна охарактеризувати роботу  Олега Бондаря над епічним твором, де він не тільки цитує батька, а й пише про події сьогодення, але через брак місця ця частина не відображена в бюлетені. Пережите батьком стало важливою частиною життя сина, про це так сказано в закінченні поеми.

...Пеплом времени припорошены

Даты, образы, имена…

А  во снах моих гостьей непрошеной,

Приходя из недавнего прошлого,

Незабытая бродит война…

         Герой поеми Євген Бондар постає, як особистість з високою життєздатною силою, він добре орієнтується в умовах окупації та фронту. Оповідач з ностальгією ідеалізує минуле, а деякі сучасні переміни дратують його, особливо форма міліціонерів, яку, на думку, автора пошила та подарувала Україні Німеччина.

...Вчера навстречу мне попался мент,

Гляжу – на нём  от войск СС фуражка.

Отец, я не объелся белены,

Немецкая фуражка, в самом деле! 

Такую тулью ты ловил в прицеле,

Такую же на Штирлица надели

В кино. Теперь трезубый герб страны

На картузе дарёном* светит в рожу,

А мы всё это уважать должны.

…

          Фахівці із матеріального забезпечення міліції сказали, що форму з Німеччини не отримували, а шиють її в Харкові та ще в кількох містах України. Мабуть емоційна реакція поета причинена непопулярністю в народі цього відомства та успадкована від батька нелюбов до німців.  
          У поетичних рядках відчувається розгубленість автора, коли при розбудові держави, нахабні, забувши моральність та взаємодопомогу наживаються на незахищених. Біль автора за долю ветеранів зрозумілий, але природну повагу до себе старші закладають увагою до нащадків, коли ті ще малі. Про це і хочу сказати у спогадах з власного дитинства.

          Із автором поеми ми ровесники 1946 та 1947 років народження (він молодший на три місяці). Тоді кількість загиблих занижували в 3-4 рази, а ЗМІ, кіно та книги були штучно наповнені героїчним пафосом війни, яка принесла страждання десяткам мільйонів людей. До моєї рідні війна була безжальна. Троє старших єдиноутробних братів ще малими залишилися без батька, який не вижив у таборі для червоноармійців, полонених німцями на Лівобережній Інформаційний бюлетень №9 (84) 2007 рік                                      – 8 –  

Україні. Він значився «зниклий безвісті», а через це його діти не отримували від держави допомоги, бо кремлівський тиран всупереч міжнародному праву, щоб приховати власні прорахунки назвав військовополонених зрадниками. Це ідеологія комуністів. Тож, чому через помилки дорослих страждала малеча, коли взимку в хаті замерзала вода, бо нічим було топити піч. Яке потрясіння пережила мати, щоб спасти нас у голодовку знали тільки рятівниці – баба й тітка.

         Наслідки війни запам’яталися розбомбленими радянською авіацією будинками Глухова та сумуванням баби Євдокії за вбитими синами (моїми дядьками). Юхима перед війною призвали в армію, а 17-річного Василя у військо не взяли, та нова влада мобілізувала його в поліцію, бо чоловіки були на фронті та в евакуації. З невідомих мені причин юнак у конфлікті застрелив старосту поліції присланого з іншого села. Василь переховувався у рідних та знайомих, але його вислідили, гналися, і вбили далеко за селом, а тіло знайшла і поховала баба. Потім, читаючи твори білоруського письменника Василя Бикова, знаного літописця згаданої війни, зрозумів її безпощадність до незахищеної людини.

         Війна закінчилась, а про солдата нічого не було відомо, на запит офіційно відповіли – «зник безвісті». Чудом вцілілий однополчанин засвідчив, що Юхим загинув на кордоні у першу ніч війни, коли німці розбомбили казарму, а документів про це не було, бо влада не складала відповідних списків. Після довгих митарств бабі призначили невелику пенсію за втрату годувальника на війні. Після появи на світ, мене кілька днів кликали Юхимом, та це ім’я нагадувало загиблих хлопців, тому баба, як перша наставниця, вибрала інше – Камінь (Петро це Скеля), щоб міг вистояти у життєвих негараздах. У січні 2007 року написав автобіографічний цикл, де у першому вірші про початок шляху. 

            Джерела
Повоєнне, нелегке життя,

де вірилось у краще майбуття:

бібліотека й клуб у курнику,

на місці економії в парку,

а школа в митрополичій хаті – 

так хотілося світла пізнати.

І запоєм читались книжки:

про війну, козаків, мандрівки.

Давай поїдемо в село – 

дитинства нашого зело,

де Сад заснований гетьманом,

в Полошках височить над ставом…

Там говорять поліським звичаєм,

і Глухів велично панує над краєм,

а шлях повернення Тараса – 

покинутий – змінилась траса.

Згадалось: друзі, плутане коріння,

насмішки ницих, і стезя терпіння…

Давай побачимо, й пробачимо село,

що тяжко виживало, – як могло…

         Твір затребуваний, коли не тільки фіксує те, що відбувається, а й генерує ідеї для розвитку наступних поколінь, які створять громадянське суспільство та відродять духовність українців. Події війни для більшості юних – далеке минуле. У них практичний і відкритий погляд на життя, в якому не вкладається подвійна мораль політиків-комуністів, що потайки прагнуть відродити імперію, і лякають громадянським протистоянням та розколом держави. Потрібні цікаві твори, де історію України напишуть об’єктивно, без упереджень та ідеологічних перекручень, щоб зняти протистояння Схід-Захід.

         Олег Бондар у поемі «Всё, что батя рассказал» описав події так, як він їх відчуває та розуміє, і тільки час покаже правоту або помилковість його висновків.  Роздуми хочу завершити останніми рядками згаданої пісні Б.Окуджави.

Каждый слышит, как он дышит.

Как он дышит, так и пишет,

не стараясь угодить…

Так природа захотела.

Почему?

Не наше дело.

Для чего?

Не нам судить.

        Коли «шліфував» роздуми, отримав матеріал, де також цитують цю ж пісню Б.Окуджави, що стала класикою.

Київ – Олександр Музика (про фестиваль Мазепа-фест у Полтаві)

На кобзарській сцені виступало 22 виконавці, з яких тільки четверо були бардами (Едіка Драча не рахую, бо він виступав як кобзар) - Неля Франчук, я та двійко полтавчан - Ігор Вишняков та  Євген Марусевич з гурту "Талісман". Як на мене, то кобзарський концерт вийшов найкращим дійством за всі три дні - оскільки на великій сцені іноді траплялися просто мертві гурти, а в театрі імені Гоголя наразі  не було жодного слабого виконавця, не вважаючи мене.

Інформаційний бюлетень №9 (84) 2007 рік                                      – 9 –  
Рубрика – «Дискусійний клуб»

Київ – Олександр Воронцов
Праздник не состоялся
Добрый день. 
Хотя после того, как в 2002 году нас обломали на Киевском фестивале авторской песни, группа "Праздник святого  Йоргена" (экс-"Джонатан Свифт") перестала выступать на подобных фестивалях, все же, узнав о фестивале "Серебряные струны", решили поехать. Связались с организаторами - Татьяной Киричук, генеральным директором Фестиваля, кстати, она оказалась очень милой и порядочной женщиной. Условия нас устроили, поэтому было принято решение выступить. Тем более, песен новых накопилось много, надо было показать их зрителям. И хотя в последний момент не смогли принять участие гитарист и пианистка, все же двое - Свят и Ира Михай (гитара и мандолина) успешно выдвинулись в район турбазы "Рось".

Не будем рассказывать о приеме, условиях проживания, питании - все было очень и очень неплохо организовано. А вот творческая часть оставляла желать лучшего... и не вина организаторов, точнее, не совсем организаторов. Приехавшие "метры" бардовской песни во главе с Владимиром Новиковым преследовали одну цель - попеть свои песни, попить водки, услышать прославление себя любимых и продать побольше своих дисков. И ежеминутно при каждом удобном случае со сцены напоминали - а вот какие классные диски записали члены жюри. 

Срам! 

Дошло до того, что на сцену вышел Новиков, спел пару песен, а потом попросил включить "трек №11 со своего диска" - и ушел со сцены. А голос Новикова сотоварищи еще долго терзал уши зрителей, которые уже откровенно смеялись над потугами барда втюхать свой ширпотреб. А жюри при каждом удобном случае продолжали выходить на сцену и петь занафталиненные свои произведения, которые уже давно потеряли всякую актуальность. Тем более что, требуя от участников конкурса привнести в бардовскую песню что-то новое, сами они ничего нового не показали - те же несчастные три аккорда, убогий голосовой диапазон, примитивные тексты. Соответственно - "каждый выбирает по себе". 
В лучших традициях киевских метров, несмотря на то, что "Праздник святого Йоргена", как всегда, был принят зрителями на "ура!" - весь небольшой отряд зрителей, которых на фестивале было около 40 человек, дружно хлопал и кричал "браво!" - жюри не сочло необходимым даже извиниться за то, что вообще не включила "Праздник" даже в "Чайхану", не говоря уже о призах и дипломах. Конечно, оценки жюри - вещь субъективная, но откровенно халтурные авторы стали лауреатами, хотя их аматорство и слабость материала были видны всем. Но даже на лауреатском концерте уже в четвертый раз приветственный концерт, «Чайхана», Свободный микрофон снова на сцену вылезли все те же члены жюри сотоварищи и в который раз, спев свою обязательную программу, напомнили народу о своих дисках.

В общем, фестиваль по продаже диском Новикова и его друзей можно было считать успешным!

Отдельного порицания заслуживает "Чайхана". Она превратилась в домашний театр ведущих - членов клуба черкасской авторской песни "Берег" и тех же членов жюри. Сделав это действо в стиле "Еврейская хасня", они даже не поняли, как сами обгадили свой фестиваль, ибо это была просто пародия на стремление лиц еврейской национальности стать украинскими и русскими бардами.

Нет, нет никакого антисемитизма, просто надоели эти еврейские штучки с пропихиванием "своих", с вечными попытками втюхать свое "ийскуйство", продажами дисков и себя, любимых во всех ипостасях. А самое мерзкое - это то, что любого, кто смеет думать об авторской песне НЕ ТАК, как они себе это представляют, вот эти вот "аксакалы"  гонят из авторской песни поганой метлой, на которой сами сидят и поганяют. Потому что молодые и более умелые музыканты, более талантливые поэты просто вытеснят это убожество и тогда накроются и их диски, и их песни со сцены и под сценой, и главное их Величие, которое они многие годы взращивали. Ибо в реальной жизни, как правило, у этих «аксакалов» нет никаких достижений, кроме многолетней тусни на всяческих фестивалях и фестивалишках, где из года в год звучат одни и те же гнусавые песни о романтике костра, счастье настоящей дружбы, чести и верности. А отпев эти мантры, все эти Новиковы, кимерфельды, розенкрейцеры и прочая пена снова занимаются любимым делом – возвеличиванием себя и втаптыванием в грязь всех, кто хоть чуть-чуть лучше, успешнее и продвинутее их самих.

 Поэтому и хиреют фестивали АВТОРСКОЙ песни, когда молодые авторы уходят в рок, или просто плюют на бесперспективное дело протиснуться в сонм «святых» бардов. И яркий показатель фестиваль «Серебряные струны», который с каждым годом становится все менее и менее посещаемым.

И надо гнать поганой метлой этих стареющих «аксакалов», которые с космическим видом дают советы космической глупости, хотя в первую очередь САМИ должны следовать своим советам. И еще пора отказаться от штампов и шаблонов в АВТОРСКОЙ песне, ибо «каждый пишет как он слышит, каждый слышит как он дышит».

А пока что на подобных фестивалях применима другая цитата: «С тех пор как мы ввели налог на воздух, вы стали меньше дышать».

 Александр Воронцов, лауреат Всеукраинских фестивалей авторской песни в Песчаном 1999г., и Сумах 2000г. 

 P.S. Свою точку зрения я готов отстаивать и обсуждать. 

Щиро дякую за вичитку бюлетеня  Тетяні Бовт
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