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Новини одним рядком:
17-19 серпня – всеукраїнський поетичний фестиваль «Підкова Пегаса-2007» у Вінниці 

18-19 серпня – фестиваль-концерт української авторської пісні «Бардівська ватра» на острові Хортиця в Запоріжжі  
24-26 серпня – 2-й Міжнародний фестиваль авторської пісні «Киевская Русь-2007» в Пущі-Водиці біля Києва
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Запоріжжя – Олесь Барліг (телефоном)

         Запрошуємо всіх, хто пише і співає українською, на фестиваль-концерт «Бардівська ватра» на острів Хортиця, туристський пляж (Багдад). Їхати до площі Металургів, а потім маршрутками на Бабурку до зупинки «станція «Запорізька Січ»». Заїзд учасників до 16.00 18 серпня. Початок концерту о 18.00, а з 22.00 – співанки біля вогнища.
         Спорядження для проживання у наметовому таборі учасники і слухачі привозять із собою (намети, спальники, харчі на два дні). Витрати на проїзд, проживання та харчування несуть відряджальні організації, спонсори або самі учасники.
Довідки: Олексій Вертер       (097) 300-46-13     verter@i.ua
                Олесь Барліг            (097) 726-67-99     barlig@ukr.net  
Київ – МО «ОsтаNNя Барикада»

У нас співають Українською!

Увага!

Мистецьке об`єднання  "ОsтаNNя Барикада" з радістю повідомляє всіх меломанів про те, що на сайті  http://rep-ua.com/  запрацювало радіо  «Остання Барикада» 

Відтепер, 24 години на добу, Ви маєте змогу слухати і насолоджуватись українською і тільки українською музикою. Адже, головний принцип радіо «Остання барикада» - 
У НАС СПІВАЮТЬ УКРАЇНСЬКОЮ !!!

Хедлайнери Гуляйполя!

Оргкомітет Мистецького об`єднання  "ОsтаNNя Барикада" затвердив та запросив музичні гурти, які будуть хедлайнерами музичної програми цього року на другому музично-літературно - андеграундовому фестивалі «День Незалежності з Махном»- 2007р, який відбудеться 24-25 серпня 2007року в м. Гуляйполе Запорізької обл.

Ними є:

«Танок на майдані Конго» (Київ)
«Mad Heads XL» (Київ)
«Борщ» (Київ)
«Мертвий півень» (Львів, Харків, Київ)
«Оt Vinta» (Рівне)
«Чорнобривці» (Харків-Київ)
«Quarpa» (Київ)
«ТІК» (Вінниця)
Окрім хедлайнерів плануються виступи музичних гуртів – початківців.

Список музичних гуртів – початківців знаходиться в процесі формування.

У Вас ще є ШАНС ! :) 
Зануди святкують в Києві, а справжні українці їдуть в Гуляйполе!

МО «ОsтаNNя Барикада»
Виконавчий директор -  Ксенія Омельченко  Тел.: 8 (067)247-26-02

Інші контактні телефони:

8(044)253-02-40  8(044)253-10-52  8(067)273-95-60 Євгенія Абросимова

E-mail: ostannya@gmail.com
О. Кришталева зі Львова
Володимир ШИНКАРУК: піснями лікує втому, невтомно співає,
перебираючи струни душі!

· Пане Володимире, Ваші пісні відомі у творчих молодіжних колах. Співають їх і старші. Однак, зараз пісенна політика повернена не у бік вишуканої української пісні. І, незважаючи на це, Ви активно виступаєте і доносите до українського слухача свої пісні. Де Вам доводилось виступати останнім часом?

· Географія моїх виступів досить широка. Лише в цьому році мав концерти в Києві, Львові, Житомирі, Тернополі, Івано-Франківську, Полтаві, Черкасах. Хочу бути чесним, тому признаюсь, що виступаю не лише як бард, а й як ведучий та режисер культурно-мистецьких заходів. Суто бардівські сольні концерти в 2007 році мав лише в Києві, Житомирі, Черкасах, Тернополі та в Прилуках.

· Разом зі своєю чарівною донькою Іриною Шинкарук Ви гастролюєте Україною та за кордон. Яка публіка є для Вас (або вас обох) найбільш вдячною? І чому?

· Упевнений: немає поганої чи хорошої публіки. Все залежить від виконавця, від того, як він зуміє налаштувати зал. Велику роль відіграє „індивідуальний підхід”. Я не боюсь виступати перед будь-якаю аудиторією. За свій вік довелося кілька разів  концертувати навіть у в’язниці. Але улюблені мої слухачі і глядачі – студенти. Молоді, „зубаті”, іронічні, розумні... Люблю, коли до сприйняття моїх пісень залучають не лише серце, а й розум.

· Тематика Ваших пісень різноманітна – від життєво трагічних (як, скажімо, пісня „Голубка”) до жартівливо-батярських – як про гарбуз і хвостик... Коли і як Вам пишуться пісні? 

· Пісні пишуться самі собою. Найчастіше – в моменти особливої схвильованості і душевного потрясіння. Іноді я „лікую” ними втому, іноді йду в пісню, наче в монастир...

· Мабуть, Ваша пристрасть до української пісні закладена у родині? У Вашій родині були відомі співці чи музиканти?

· У моєму роду грали і співали всі. Навіть вуличне прізвисько багатьох поколінь Шинкаруків – Соловейовичі. Мама в 1941 році поступила до Житомирського музучилища, але війна не дозволила їй отримати музичну освіту. Так що в нашому роду я та моя донька Ірина – перші музиканти-професіонали.

· З ким із відомих поетів співпрацюєте? З ким би хотіли написати нові пісні? 

· В 1982 році першим дозволив мені псувати свої вірші  Р.Рождественський. Сьогодні я дружу з багатьма українськими поетами. Добре знайомий з І.Драчем, П.Мовчаном, Г.Чубач. Написав непогані естрадні пісні на вірші М.Луківа, В.Баранова, В.Цибулька, В.Крищенка. Кого взяв би в співавтори? Не принципово. Буду радий усякому вдалому поєднанню щирого і чесного українського слова і цікавої музики.
· До речі, скільки пісень у Вашому репертуарі? 

· Не знаю. Рано підраховувати. Головне, що вони продовжують народжуватись.

· Кого із сучасних українських (або україномовних) виконавців поважаєте і за що?

· Люблю багатьох українських бардів. Шану і повагу до них висловив у 34 своїх програмах „Струни душі”, які транслювались на каналі „Радіо „Культура”.  Талант і правдивість –ось на чому тримається моя любов.

· Пісенна творчість – це, мабуть, не так професія, як захоплення. А хто Ви за освітою? (Професія, фах?)

· Закінчив філологічний факультет Житомирського державного педінституту (спочатку за спеціальністю „Російська мова і література”, згодом –  „Українська мова і література”), аспірантуру Київського державного педінституту. Нині –  виконуючий обов’язки професора кафедри української літератури Житомирського державного університету ім. І.Франка. У 1991 році отримав почесне звання заслуженого артиста України. Член Національної спілки письменників України.

· Пісенні фестивалі. Більшість із них, мабуть, лише прагнуть стати професійними. Що для Вас професійність? 

· Є така сучасна притча. Запитала оса у змії: „Чому, коли ти кусаєш, ніхто ніяких питань більше не ставить, а коли я кусаю, то люди тільки чешуться”? Змія презирливо подивилась на осу і сказала: „Бо ти – художня самодіяльність, а я – високий професіонал”! Для мене професійно зроблена справа – це та, яку ніхто ніколи не буде переробляти!

· Де краще сприймають співану поезію: в Галичині чи на Східній Україні?

· Українську авторську пісню, звичайно, на Сході нашої держави ніхто (ну, майже ніхто) не слухає. Чесно кажучи, я не бачу особливого захоплення нею і в Галичині. Компакт-диски кращих українських співців роками лежать на полицях... Немає їй місця і на телевізійних екранах і в програмах „ефемок”. Сумно...
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· Ваші побажання українській авторській пісні та співаній поезії?

· Високого злету і 48-мільйонної армії щирих шанувальників.

Дякую за інтерв”ю!!! (
Надсилаю Вам свого листа - враження про Полтавщину.
Літо перекотилося за обрій – закінчується моя офіційна відпустка, а я ще хочу в Карпати, у Криворівню. Бодай на тиждень, аби поспілкуватися із горами, тамтешніми чарівними гуцулами, зробити кілька пейзажних знимок на згадку. 

Втім, нарікати не маю на що – літо 2007 року видалось для мене цікавим, приємним і веселим. У червні ми із друзями возилися на відновленому транскарпатському трамвайчику, який курсує з Вигоди. Вузькоколійку провели тут ще за бабці Австрії, а відновили задля атракцій лише кілька років тому. Ми відчули себе героями старих вестернів – так поволеньки той трамвайчик їхав. Пили чудову джерельну воду в Мізуні, милувалися тамтешніми водоспадиками. Дорогою до Львова були в Болехові – там похована українська письменниця Наталія Кобринська, а неподалік від цього містечка чудовий Гошівський монастир, збудований на скелі. Знамениті місця! 

А наприкінці червня була чудова мандрівка на Полтавщину. Ми із друзями мріяли про неї давно. І наша мрія здійснилася. Туди їхали всю ніч, спали, як кури на бантах – сидячи. О пів на п’яту ранку бачили сонний Київ, над яким сходить благословенне сонце, і на вулицях майже немає машин. Саме такий Київ я люблю найбільше – без суєти і людей. Ранок зустріли у Лубнах. Там поснідали, діждались нашої екскурсоводки і помчали до Полтави. 

Що не кажіть, а Лівобережна Україна – це трохи інший світ. І люди там поводяться якось простіше. Полтава зустріла нас гарною погодою і визначними історичними місцями. Зрештою, Полтава – не таке й велике місто, аби там загубитися: всього 380 тисяч населення. Більше враження справили на нас Великі Сорочинці, особливо іконостас у церкві, збережений ще із 17 століття. Кажуть, саме в цій церкві хрестили Миколу Гоголя. Примітно й те, що у серпні щороку тут проводять знаменитий Сорочинський ярмарок. Побували ми в Диканьці, у круглій церкві, де похована родина Кочубеїв. Напилися мінеральної води в Миргороді – то один із найбільших курортів на теренах сучасної України. 

Наступного дня була Опішня – центр українського гончарства, знову Полтава, „Музей Полтавської битви”, в якому, щоправда, багато хвалили Петра І і трішки згадували про Івана Мазепу. Та нічого, – сам музей і справді гарний! А ще нас частували справжніми полтавськими галушками! Ми навіть зазнимкувались біля пам’ятника полтавській галушці, який стоїть акурат біля музею-садиби Івана Котляревського. Звісно, ми зайшли і туди. Гарно там, дуже охайно і доглянуто. Здавалося, що от-от повернеться господар і зачитає нам якийсь уривок із перелицьованої „Енеїди”. Були ми також у музеї Володимира Короленка, а от у музей Г. Сковороди не встигли – як то кажуть, іншим разом... Не поталанило нам потрапити і в Решетилівку – те знамените село, де із правіку вишивають сорочки білим по білому. Щоправда, наша екскурсовод нас трохи розчарувала, що фабрики тієї, де вишивали, вже немає, а вишивкою займаються окремі майстрині. І тільки на замовлення. (Не дивина, бо така сорочка коштує 400-500 $). Це ми також відклали на наступний раз. 

Дорога додому пролягала через Кременчуцьке водосховище. По обидва боки від траси стелилися поля із соняшниками – їх вирощують переважно на східній Україні. Так ми дісталися Чигирина, гетьманської столиці. Музей приємно здивував нас багатою експозицією. Коштами меценатів там хочуть відновити оборонні стіни. Відчувається український дух, який ентузіасти-історики підносять із пост-радянських руїн. Не оминули ми й села Суботова. Так-так, того Суботова, на горі високій, де стоїть церква Богдана Хмельницького, оспівана у вірші Т. Шевченка. Її також реставрують. Якесь там особливе місце – просто з-під землі вібрують хвилі історії, проникають в саме серце і ворушаться, і кличуть... 

Так передостаннього дня ми доїхали до Умані, а вже наступного ранку пішли на прогулянку в дендропарк „Софіївка”. Він знаменитий тим, що створений завдяки  коханню Потоцького Щенсного до грекині Софії: чудові каскади, фонтани, доріжки, рідкісні дерева, – все тут нагадує про найбільше людське почуття. Це був чудовий відпочинок –ми забрели до розарію, де на території парку вирощують розмаїтих кольорів рожі. Сам же парк займає площу 180 гектарів. Остання зупинка на обід була в Летичеві. А це вже Вінничина. Летичів славиться своїм рибним базаром. Достатньо було тільки перейтися коло яток, і риба пахнула нам до самого вечора. Щоправда, борщ там також добрий готують. 

Я вкотре переконалась, що в Україні є чудові місця, куди варто поїхати, аби наступного разу загітувати друзів. Кажуть, що віднедавна в Луцьку відкрили нічну атракційну екскурсію в замку Любарта. Там і лицарі, і страшні історії, і вечеря при свічках. Надіюсь, що колись ми повечеряємо там разом. Принаймні, розповідь моїх друзів до того спонукає.

А на цьому слові бувайте здорові! Пишіть нам! 

Щиро, О. Кришталева

кінець липня 2007 р. Б.,  Україна, Львів

„Я наближаюсь до тебе. Слід тобі знати це.”

Олександра Григор’єва родом із Південної Пальміри. Випускниця Одеського Національного університету ім. І. І. Мечникова, український філолог. У 2003 році видала першу поетичну збірку „І небо назустріч”. Через рік з’явилась на світ наступна збірка – „Прем’єра впертої чаклунки”, а згодом – „Обрій межі переступить”. Саша є учасницею і переможницею багатьох конкурсів, зокрема: „Таланти твої, Україно”, „Гранослов” та інші. Запропоновані поезії легко лягають на музику. Може, окремі з них стануть наспівними для читачів бюлетня. Сподіваймося на це!
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	...

Той, що цілує небо. Сонця гарячого цвіт.

Я повертаю до тебе, звіку корчуючи світ.

Не скуштувавши меду, десь за порогом крутим

Хочу (і, мабуть, треба) стрітись з усяким лихим.

Мірюся. Пекло Сахари. Справді ж – це просто земля.

Гімни співаю і марю. Смерть не притьмом промовля.

О піклувальнику неба, скільки вас тут розвелось.

Мов бур’яну непотреби, сіючи сім’я укось.

Щось народилось і зникло. Мало його було.

Знать, без повторного циклу з неба до нас прийшло.

Той, що цілує небо. Та все шукає свій брід. 

Я наближаюсь до тебе. Слід тобі знати це. Слід.

Ходжу по колу. І марю. Сумно, бо довга зима.

Не продавець товару. А покупець я сама. 

ОСТАННЯ

З народу, хто щезнути годен, як майя,

Остання, хто вижив од гніву богів, –

Я віку своєму надія остання,

Що силу збирає у всіх берегів.

І знову новою до неї вертаю,

Обпалені руки проміннями слів.

В літах віртуальних, де ківі й папайя,

Шукаю вишень, а вишні – хрущів.

З народу самотнього давнього буду,

Я та, що на човні щосили гребе, –

Секунда, в якій ще повіситься Юда,

І мить, в якій Каїн застрілить себе.
МЛИНИ

Млини, мов живі організми,

Як зниклі навік динозаври.

У них неповторні харизми

І аури стиглої барви.

Знялися б собі й полетіли,

Світи розглядаючи з неба.

Вони того наче й хотіли,

Та люди просили: „Не треба”.

Навіщо, на Бога, ті крила

І мрії, блакитні, як далі?

І хтось посміхається криво,

На друзки розбивши кришталі.

Своє ті млини відробили.

Та й зникли потроху, як сни.

О, що б оце ми говорили,

Коли б відлетіли вони?
	НЕ-Я

Я на цій не-планеті нікого не знаю.

Астероїди в небі, зірки – на воді.

Так не хочеться йти, наближатись до краю,

Та, напевне, я маю дістатись туди.

Корв мою запекли у гранати і куби, 

але навіть і в них задалося життя.

Од великих грудей до маленької грудки,

До тихенької грубки повзе не-буття.

Я на цій не-землі поживу іще трошки.

Не-мої батискафи кальмари жеруть.

Астероїдів мучать космічнії блохи,

І снігів молоко вони жадібно п’ють.

То неначе не-я посміхалася вчора...

По краях у не-мапи потрібні кути.

На моїй не-планеті осіла потвора,

Я на цій не-землі мушу краю дійти.

ПРОВИНА

Хвилини носять наші імена,

Обличчя наші носять безупинно.

Посеред митей тільки лиш одна,

Щоби разом відчутися нам плинно.

Квазари наші наче ладан палять.

У храмах їх спиняються думки.

І на чоло лягає мить, як пам’ять,

Коли з нічого стали ми такі.

Хвилини носять наші імена.

Секунди – наших справ і наших предків.

І, може, в тому і моя вина,

Що вічність нам, як вогка сигаретка.
ПРИМАРА

Я небезпечна птаха за ворітьми.

Я снів мара, яка жахає всіх.

Мене лякали у дитинстві дітьми,

Тепер ось я лякати маю їх.

Гублю сліди, знаходячи країни,

Високовольтну тягнучи струну,

Важкий свій норов криючи незмінно

За голосу приємного луну.

Мені наївність зовсім не до пари.

Наївні тільки діти і бомжі.

Нема ніде реальніше примари,

Як я собі – у кожного в душі. 


Стаханов – Ігор Петренко

Богдана Костюк
Кобзарство - це стиль життя
Українська пісня завжди була більше ніж піснею, а її виконавці - більше, ніж музикантами й поетами. Як стверджує музикознавець Кирило Стеценко: «кобзарі і бандуристи ходили битими шляхами і широкими дорогами. Зупи​нялися в містах, містечках, селах і на хуторах - голосом та музикою оповіда​ли про історію України, про її проблеми і незгоди, про сучасне їм життя».
Збирали по всіх усюдах інформацію, клали її на слова пісень - і знову розпо​відали слухачам, Ідо у світі діється...". На думку Стеценка, Тарас  Шевченко  один із  перших  успішно  використав  мелодику,  символіку та стиль кобзарської  пісні, завдяки Інформаційний бюлетень №13 (88) 2007 рік                                      – 4 –  
чому його поезія користувалася такою популярністю в народі і залиша​ється популярною донині. Можливо, не кожен може прийняти чи зрозуміти такий факт: сучасні українські музикан​ти - і рокери, і кобзарі, і бандуристи - використовують Шевченкову поезію в своїй творчості. Едуард Драч вважає це цілком нормальним: „Ритміка і мелодика Шевченкового вірша, його ідеологічне, духовне наповнення - позачасові, вічні. Це спів України про Україну, його легко розуміють навіть люди, які українською мовою не володіють, я в цьому пере​свідчився на концертах у Німеччині та Австрії".
Сучасні українські музиканти, які дослі​джують і виконують традиційну авторську пісню, вважають за потрібне вивчити іс​торію бардівської пісні Європи. На думку Стеценка „усім відомий образ козака Мамая, котрий грає на бандурі. А чи зна​єте ви, що картини з образами народних співаків відомі середньовічній Європі, до​рогами якої ходили зі своїми лірами му​зичні „блукаючі форварди" -менестрелі, лірники? А якщо ще глибше в давнину залізти у своїх пошуках, то можна знайти виконавців народних пісень та мелодій і в дохристиянську добу...".
Для барда Едуарда Драча кобзарство - це не лише музика. Авторська пісня, історія та ще - традиційний для України стиль життя: „1988 року я зайнявся кобзарством, вивчив разом з однодум​цями чимало історичних документів, а ще ми з товаришами поїздили Україною у фольклорні експедиції. Тепер для мене кобзарство - це, серед іншого, можли​вість і нагода відчути свою причетність до рідної землі, до історії свого народу. Мені приємно, що нині життя, притаманне Україні раніше, до революцій і воєн XX століття, повертається. Вже в сучасному вимірі, але повертається!".
Один із засновників українського коб​зарського цеху Тарас Компаніченко роз​повідає: „Ми з Едуардом давно знайомі, разом почали кобзарським мистецтвом займатись і незабаром зрозуміли, що то є цілий пласт історії, культури України і вод​ночас - стиль життя. Сучасне кобзарство сприяє поверненню українських традицій - ми з хлопцями граємо на весіллях, за​ручинах, на днях народження. Виступати нас запрошують різні люди, дехто з них належить до так званих „нових україн​ців", вони й мови української майже не знають, але пісні українські співають. Плачуть,  уявіть - чоловіки у костюмах за кілька тисяч доларів! Співають „Ой поле широке" чи „Цвіте терен" і плачуть - кажуть, слова в дитинстві вивчили, як у село до бабусь-дідусів їздили. Знаєте, ці люди лише тепер прокидаються, огов​туватися від пострадянського життя, ми їм повертаємо історичну пам'ять. Хіба не це завдання кобзарів?".     
Харків – Олег Бондар

До речі, Ваш Бюлетень треба направляти  ще й в Сумську область. Виставляти Вашу  інформацію на сайти регіональної преси, я маю на увазі сайт газети "Життя Лебединщини". 

Нажаль, у Середині Буді немає електронної пошти у Вашої  прихильниці першокласно  україно-російськомовної поетеси Галини Майорової. Ця жінка, журналіст і педагог за фахом, згуртувала навколо себе дуже сильне поетичне угруповання. На її слова співають сучасні українські естрадні пісні.

І крім всьго іншого, Галина Майорова - надзвичайно мужня жінка, мати двох дочок, вже не один рік протистоїть долі, яка їй надала найтяжкіші фізичні випробовування. Її життєва позиція  КОНСТРУКТИВНА  і оптимістична.
Галина Майорова
	НЕ ГОРОДСКОЙ Я ЧЕЛОВЕК

Нет. Столичная жизнь не по мне –

Не люблю суету городскую.

Здесь иные масштабы в цене,

Здесь, как будто в неволе, тоскую.

Строгость форм и асфальтовость клумб,

Всё спешащие люди куда-то

Не по мне городской этот бум.

Мне б обратно – в родные пенаты.

* * *

Под бочком у мамы-кошки

Спит малыш-котёнок

И, наверно, видит крошка

Сон, что он – тигрёнок.

Даже пёс его боится

Самый грозный, самый…

Хорошо котёнку спится

Под бочком у мамы.
	* * *

Він ще шумить поліський мудрий ліс

І по стежинах пам’яті святої

Через кордон сторіч до нас доніс

Відлуння слави воїнів-героїв.

Він ще гуде, неначе б’є в набат.

І ось уже від краю і до краю

На честь непереможених солдат

Вся Україна здравицю співає.

* * *

Вересень грайливий. Надвечір’я.

Тиша оволодіває містом.

Перші прокидаються сузір’я

І вдягають зоряні намиста.

Небо сяйвом місячним підбите,

Стелиться туманом сивим сум…

Десь у серпні заблукало літо

І шука загублену красу


Київ–Дніпродзержинськ  - Олександр Юршевич, Олена Журавська

Уважаемый Петр, у нас к Вам огромная просьба донести информацию о фестивале АП "Киевская Русь 2007" как можно большему числу людей.
   Положение прилагаем. Заранее благодарим, Саша, Лена, "Звездная гавань"  
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ПОЛОЖЕНИЕ
О проведении Второго Международного постоянно действующего
фестиваля авторской песни «Киевская Русь-2007»

Цели и задачи
     Фестиваль проводится с целью дальнейшей популяризации  и пропаганды авторской песни, выявления и поддержки молодых авторов и исполнителей, культурного обогащения и эстетического воспитания молодёжи, а также  обмена опытом между активистами клубов авторской песни и творческих объединений.
Организаторы фестиваля
      -Районная администрация Оболоньского района г. Киева.

      -Творческий центр «Звёздная гавань».

      - Турфирма «Злагода Юг»
Участники  фестиваля
    Участниками фестиваля могут стать все желающие, вне зависимости от возраста, пола или других факторов,  разделяющих общество;  те, кому не безразличны такие общечеловеческие ценности, как стихи, музыка, человеческое общение, духовно сближающие людей.
Организация фестиваля

    Ответственность за проведение фестиваля возлагается на оргкомитет. Все расходы, связанные с проведением фестиваля, приглашением почетных гостей, несет оргкомитет. Командировочные расходы несут участники фестиваля или организации, их поддерживающие.

Время и место проведения
      Фестиваль «Киевская Русь-2007» проводится  24-26 августа в г. Киеве (район Пуще-Водица) в полевых условиях.
Программа фестиваля

24.08.2007 (пятница)

   10-00  -  20-00  - заезд, размещение и регистрация участников (фестивальная поляна);

   13-00  -  18-00 -  выступление гостей фестиваля (фестивальная поляна);
   19-00  -  21-00  - открытие фестиваля и концерт почетных гостей (Киев, ст.метро «Минская» возле кафе «Макдональдс».)  

   22-00 – и до...   -  открытие праздника на фестивальной поляне, концерт гостей и участников фестиваля.

25.08.2007 (суббота)
   11-00 - 14-00 - работа  в мастерских у мэтров жанра
   14-00 - 17-00 - конкурсный концерт. ( Победителей конкурса среди авторов и исполнителей определяют участники фестиваля. Победители  награждаются дипломами и ценными призами.); 

   18-00 - 22-00 -  выступления гостей фестиваля;
   13-00 - 20-00 -  концерты в  г. Киеве;
   22-00 - 24-00 -  «Чайхана».

26.08.2007 (воскресенье)

    12-00 - 16-00  -  концерты гостей фестиваля (фестивальная поляна)

    17 00 - 20-00 – гала-концерт, награждение лауреатов и закрытие фестиваля.
Как добираться к месту проведения фестиваля?

Фестивальная поляна находится в Пуще Водице. Добираться можно от станции метро «Нивки» на маршрутном такси №226 или № 719 до остановки «Шестая линия» (школа №104), или от станции метро «Героев Сталинграда» на маршрутном такси №170 до остановки «Шестая линия». От остановки «Шестая линия» до места проведения фестиваля будут стоять указатели.

Контактные телефоны:  8 (044) 4564570;  80971541104; 80982683122; 80982683122; 

Kiev_fest@ ukr.net  или Kiev_fest@ mail.ru
     


 Конкурсный концерт проводится по следующим номинациям:

-   лучший автор;  лучший исполнитель;   лучший поэт;  лучший композитор;  лучший дуэт;  лучший ансамбль;

лучшая детская песня;   приз зрительских симпатий;
Желаем вам успехов!
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Рубрика – «Розповіді про бардів»

Галина ВАКАР
Ірина Шинкарук подарувала батькові машину
Він переживає, що донька у 27 років не одружена
(стаття  із «Газети по українські»)

Володимир Шинкарук скаржиться, що донька Ірина перестала слухатися його порад. 

У неї тепер — інший продюсер)
— П’ять років як ми не працюємо разом. В Іри тепер інший продюсер, Олександр Потьомкін. Вона змінила стиль, — розповідає він. — Співає по-молодіжному, мені це не подобається. Весь час гиркаємося з нею, бо обоє за гороскопом — Леви.

Володимир Шинкарук написав сім книг. За 35 років створив кілька сотень пісень. Сам виконує їх під гітару. У Тернополі Шинкарук 13 років проводить фестиваль ”На крилах ностальгії” — запрошує зірок 1960–80-х з усього СНД.

Із чорної сумки дістає шкіряний фотоальбом.

— Тут я — із ”Ґринджолами” на Дні Києва, — показує знімки. — Але це так, для авторитету. А оце — моя кума Ніна Матвієнко, вона хрещена мати Ірини. Ми її хрестили у 19 років. Моя теща Лідія Мефодіївна — баптистка. Вона не хотіла, щоб Іру хрестили немовлям. Сказала: хай виросте і сама вибере собі хрещених.

Шинкарук озирається, шукає офіціантку.

— Для 11-річної Ірини я написав пісню ”Запалю свічу”. Донька виконувала її на концерті у Житомирі. Там її почула Ніна Матвієнко. Вона на папірці написала: ”Іринко, свічечко поліська, живи, співай і виростай зі славою”. Той папірець в Іри зберігається досі. А хрещений — режисер Василь Вовкун.

З динаміків лунає пісня гурту ”Океан Ельзи” ”Вище неба”. Володимир знервовано встає до приймача, хоче скрутити звук.

— А тут нічим крутити! — роздивляється його.

Гукає офіціантку, та з кишені дістає пульт, направляє його на музичний центр і стишує музику.

Шинкарук виймає синьо-жовту книжечку ”Нестандартний підхід”. Дійшовши до 61-ї сторінки, видання потрібно перевернути догори ногами і почати читати з кінця. Дарує свою книжку мені.

У нього дзвонить телефон.

— Іване, я в Києві, разом із Людою, — каже у слухавку. — Дзвони завтра, я вже буду в Житомирі.

Володимир Шинкарук викладає давню українську літературу в Житомирському педінституті. 5 років тому він із дружиною Людмилою купив у Житомирі будинок.

— Теща захворіла, — розповідає він. — У Києві ніхто не захотів її лікувати. Я зрозумів, що треба повертатися до Житомира. Там я значиміший, — каже замислено. — Теща одужала й повернулася до себе у Фастів. Учора туди Ірина поїхала. Попарила тестям ноги, зробила масаж. Тесть у мене чудний: йому 78 років, а він ще ”вишиває” на моєму ”рено” — я віддав йому свою стару машину.

Шинкарук замовляє подвійну каву без цукру. Розповідає, що викладав у Києві в Інституті культури.

— 9 років тому купив у Києві здоровенну двокімнатну квартиру, за 20 тисяч доларів, — згадує. — Тепер у ній живуть Ірина з молодшим братом Федьком. У нас був тур по Америці перед українською діаспорою. Доки їздили, хтось зняв наші двері на металолом.

Каже, що діти живуть дружно.

— Синові 24 роки. Він закінчив університет економіки, працював у банку. Зараз фінансовий директор, організовує в місті концерти на великі свята. А я — романтик. Іру змалку брав із собою на гастролі. Їй уже 27 років, а вона ще не одружена, бо часу немає.

Дружина Шинкарука викладає в школі математику. У вільний час розмальовує посуд.

— А я зробив лазню з липи, — хвалиться він. — Поставив альтанку, дружина намалювала на віконницях мальви й виноград. Усередині зробив ослони, прялку, колиску сплів з лози. Навіть собачу буду зробив у формі млина з крилами. Усіх друзів у лазню воджу. А дружині на 50 років подарував джакузі.

Зізнається, що пише пісні й вірші, лише коли хтось образить його.

— А донька ображала вас? — цікавлюся.

— Вона не прислухається до моїх порад, — насуплюється. — Зате автомобіль мені подарувала. Купила собі ”Шевроле Епіку” з навігацією і телевізором, а мені віддала ”Шевроле Лачетті”. Я щасливий, їжджу собі з кондиціонером і слухаю старі пісні.

1954, 19 серпня — народився у селі Вчорайше Ружинського району на Житомирщині в сім’ї медиків

1976 — закінчив Житомирський педінститут (російська мова й література); тепер викладач цього інституту

1984 — закінчив аспірантуру Київського педінституту; вступив туди ще й на українську філологію

1977, 30 грудня — одружився з Людмилою

1979 — народилася донька Ірина

1983 — з’явився на світ син Федір

1994 — написав першу книжку ”Модерато синіх сутінків”

2002 — випустив диск авторських пісень; заслужений артист України

Сайт http://www.blch.kiev.ua/
19-21 липня 2007 року відома українська співачка, депутат Київради Ольга Богомолець здійснить благодійний концертний тур місцями позбавлення волі.
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Доктор медичних наук і співаюча депутатка Київради у своєму благодійному проекті поєднає дві місії: соціальну і духовну. Насамперед Ольга БОГОМОЛЕЦЬ хоче привернути увагу до попередження епідемії туберкульозу у виправних закладах. Здійснювати цю просвітницьку роботу, на її думку, ефективніше через пісню, мистецтво, безпосереднє спілкування з ув’язненими. 

За словами Ольги БОГОМОЛЕЦЬ, для неї завжди було важливим на почуттєвому рівні зрозуміти світогляд людини, котра позбавлена волі. Тема тюремних ув’язнень дивним чином вплетена в історію її сім’ї. Прабабуся співачки – Софія ПРІСЕЦЬКА, одна з керівників “Південноросійського робітничого союзу”, була засуджена за політичну діяльність і загинула на каторзі під Іркутськом. Під час слідства в Лук’янівській в’язниці у 1881 році Софія народила сина Олександра, у майбутньому – президента Академії наук України, діда Ольги. Хресними батьками співачки були і є дисиденти Надія СВІТЛИЧНА і Євген СВЕРСТЮК, які за політичні переконання не один рік відсиділи у таборах. 


З 1992 року Ольга БОГОМОЛЕЦЬ щороку проводить благодійні концерти. Кошти від них спрямовувалися, зокрема, на облаштування могил перепохованих поетів-шістдесятників Василя СТУСА та його побратимів Олекси ТИХОГО і Юрія ЛИТВИНА, загиблих у таборах Мордовії, на спорудження пам’ятника Надії СВІТЛИЧНІЙ на Байковому цвинтарі у Києві. У 1996 році співачка відвідала з концертом колонію для засуджених неповнолітніх. 


Цього року благодійний тур Ольги БОГОМОЛЕЦЬ відбувається за сприяння Секретаріату Президента України та за підтримки Держдепартаменту з питань виконання покарань. У рамках туру Ольга БОГОМОЛЕЦЬ візьме участь у проведенні чергового етапу Всеукраїнського фестивалю художньої самодіяльності серед засуджених “Червона калина”. 


        4 серпня в радіопередачі «Обрії» пані Ольга розповіла про те, як пройшли виступи в жіночих колоніях. Спочатку був концерт для засуджених вперше, де молоді гарно вбрані дівчата спочатку вели себе зверхньо, а, послухавши пісні, плакали. У другій колонії аудиторія була з тих, хто вже мав досвід відсидки, і перед концертом в залі звучала сварка. Щоб змусити слухати жінок, для яких пенітенціарний заклад став домом, співачці довелося змінити програму. Через деякий час жінки заспокоїлись і уважно слухали пісні, а дехто витирав сльози.
       У кінці передачі прозвучала пісня у виконанні дуету Ольга Богомолець – Ігор Жук на слова Ліни Костенко.

Що в нас було?

                        Любов і літо.

Любов і літо без тривог.
Оце і все. А взагалі-то

не так і мало, як на двох.

Ось наші ночі серпень вижне,

прокотить вересень громи,

і вродить небо дивовижне

скляними зорями зими!

І знову джміль розмружить квітку,

і літо гратиме в лото.

І знов сплете на спицях плітку

сторукий велетень – Ніхто.

І в цьому днів круговороті,

де все минати поспіша,

як та пташиночка на дроті,

спочине стомлена душа.
Рубрика – «Дискусійний клуб»

     Наступного дня після виходу публікації членів КАП «Берег» отримав відповіді.

Черкаси – Кость Павляк
Шановні учасники суперечки про ФАП „Срібні струни” !

Звертаюся до пані Тетяни Гайдар насамперед. Я би не відповідав, але мене зачепила Ваша фраза – „Вы тоже поверили лжи и грязи, вылитой на «Срібні струни» А.Воронцовым и К.Павляком?”. Поясніть, відколи особисті враження  відвідувача фестивалю  стали „лжою і брудом” ???  Стосовно фейєрверку – то це, вибачте, просто такий штрих, котрий лише підкреслив негативну тенденцію Вашого фестивалю. Ви можете плакати і далі, що грошей нема, і я вам повірю – грошей немає  ні в кого. Але, НМД, якщо ви не мали коштів хоча б на такий самий фейєрверк, як минулого року, то краще було би цього разу вже не робити ніякого. Наступного року влаштували би вдвічі кращий, і ми би вас тоді похвалили (  Але, повторюю, фейєрверк у фестивалі не головне....

Що ж до „похабно-сексуальних шуточок” у „чайхані” , то їх , повірте, було більш, аніж достатньо. Просто ви ,чи хтось інший, їх могли не відчувати, бо їхнє чи ваше , можливо,  виховання є таким, що ця похабщина є їхнім (вашим)  природнім середовищем існування. Наприклад, як от жаби живуть у болоті, але для них то  є не „болото” у нашому розумінні, а просто райське місце....  І чому ви пишете, що я не зміг оцінити ваш гумор ? Я його оцінив, і моя оцінка  вашого гумору  – „жалкоє зрєліщє”.

Так, моя оцінка  ХІ фестивалю „Срібні Струни” незадовільна. Але чому Ви, пані Тетяно, сприймаєте це, як особисту образу, Інформаційний бюлетень №13 (88) 2007 рік                                      – 8 –  
як „виливанню лжи и грязи” ?  Адже  я ж не ворог Вам, я дуже високо оцінив попередній, десятий фестиваль, і дев”ятий  (де я вперше почув  традиційну пісню В.Новікова про татар) також був непоганий, і деякі з попередніх, на котрих мені щастило бувати (наприклад . в Дахнівці „на канаві”). Весь час був прогрес. Але 11-й фестиваль – це просто два кроки назад, і два гігантських кроки.  

Щодо мого слова „вкотре” стосовно єврейської тематики „чайхани”, то, можливо, або ви трохи призабули, або я трохи помилився, бо я буваю на багатьох фестивалях – і на багатьох  із них експлуатують цих бідних євреїв. Вважаю, що це не є суттєвим зауваженням – якби воно було смішно, то навіть вкотре підряд єврейську чайхану було би цікаво  спостерігати; але оскільки воно було нудно і жалісливо, то.... звиняйте. І  ті люди, котрі залишилися додивлятися „чайхану”, сиділи не стільки з цікавості, скільки тому, що все одно більше не було чого робити. Назвав би вам конкретні прізвища, але то є особиста приватна справ тих, хто це говорив – можливо, вони будуть не в захваті, якби я їх назвав. Так от, не лише я, а й інші глядачі поруч мене сиділи і відверто нудьгували від вашої цьогорічної чайхани. А стосовно згаданих вами 200 чоловік – хіба ви не знаєте, що на території сусідньої бази відпочинку до ранку горять мінімум три-чотири вогнища, де люди передають гітару по кругу і співають  улюблені пісні ??

Але не переймайтеся, ваш фестиваль все одно кращий,  аніж деякі інші „міжнародні” бардівські фестивалі. Просто я особисто сприймаю „СС” як почасти  „свій”, тому і підхід до нього більш строгий і вимогливий. 

Незважаючи на ваше обурення, повторно хочу підтримати критику пана Воронцова. Хоча у нього багато емоцій, хоча його  критика, можливо, викладена дещо в різкуватій формі, - та це зрозуміло, бо ж він був учасником „СС”, і його творчість журі (на відміну від мене ( ) неналежно оцінило. І Вам, пані Тетяно, вартувало би вже навчитися відсіювати емоції критиків  і  реагувати лише на суть критики, а не на форму. 

А за те, що ви радите нам знайти гроші і організувати свій фестиваль, велике Вам спасибі. Можливо, ми колись так і зробимо. У журі запросимо пана Картавого, пана Воронцова, я там, напевне, буду.... а вас разом із паном Новіковим запросимо  в якості   конкурсантів. (  Як, приїдете на такий фестиваль ???

З.І.  Про політику. Ви пишете, що зі сцени „СС” ніколи не будуть звучати „політично заангажовані” пісні.  А ви забули, як  один шановний бард з Донбасу  на позаминулому фестивалі  з люттю бризкаючи слиною співав  про „помаранчевих”, „ржавих” і т.п. ? Чи  ви зробили вже висновки, бо щось я його на 11-му фесті не помічав  ?

Київ – Олександр Воронцов
Спор без фактов.


Не думал, что мое письмо Петру Картавому вызовет такую реакцию. Когда-то в 1999 году он пригласил нашу группу, тогда еще «Джонатан Свифт», победителей Днепропетровского областного фестиваля авторской песни на Всеукраинский фестиваль авторской песни в Песчаное. Потом  мы стали лауреатами в Сумах 2000 г., но дело не в этом. 

Мне лично глубоко плевать, как там развивается авторская песня и пусть она хоть трижды классная - для меня она умерла и гниет, разлагаясь, о чем я и написал свое резкое МНЕНИЕ. Не претендуя на истину в последней инстанции и, в принципе, повторюсь, не называл это мнение статьей – иначе опубликовал бы ее хотя бы в своем ЖЖ. Так что рекламу или антирекламу этому, по моему мнению, убогому зрелищу не собирался делать – это дорого стоит, в общем-то. Лично я за ПЕСНЮ, которую пишут и поют АВТОРЫ. А не за песню, которую поют всякие там барды и менестрели, пропагандируя ЧУЖОЕ творчество. И против всяких рамок, в любом виде. Все, что ограничивается – мертво. В искусстве – так точно. Поэтому БАРДОВСКАЯ песня и АВТОРСКАЯ песня – две большие разницы. Я лично обижаюсь, когда меня называют бардом.

Теперь по существу спора. Ответ в стиле «сам дурак» – традиционен для функционеров всяческих клубов и фестивалей. И тут уже громче всех «Держи вора!» кто кричит? Приведу только один пример:

«У Вас, Александр, видимо большие проблемы со зрением, а так же, извините, с арифметикой, потому что даже по спискам  регистрации  на  фестивале присутствовало около 200 человек,  (не говоря уже о тех, кто  решил не тратить 5 гривен на входной сбор и селился в палаточном лагере и на базе просто так), а не 40 человек, как Вы утверждаете. Очевидно тех, кто Вам не аплодировал, Вы просто не заметили».

Вы врете – мне аплодировала ВСЯ небольшая поляна, чему доказательством служит записанное нами видео с концерта. Что же касается количества участников-зрителей – мы с Ирой так и не зарегистрировались, мы даже не знали, что это нужно делать. И регистрация у ворот ВСЕХ приезжающих на фестиваль – обычная бюрократическая процедура «для галочки». Рядом с нашим номером жили две девчонки, которые просто приехали отдохнуть и понятия не имели о фестивале. Таких было несколько – я общался с ребятами, жившими в корпусе, играли на бильярде. Так что вписать в участники можно было все окружающее палаточное поселение – понимаю, отчитываться надо перед спонсорами. 

Собственно, хотя и была обида, не стал писать в какие-то серьезные издания типа КП или тех же «Столичных новостей» – моя статья «КСП умер? Да здравствует КСП» в свое время шороху наделала. Но еще раз повторяю – и, чтобы вы не подумали, что это статья и я собираюсь с вами, дорогие барды-ревнители авторской песни, полемизировать, предельно удаляю цензуру – МНЕ НАЧХАТЬ НА ВАШЕ МНЕНИЕ ПО ПОВОДУ МЕНЯ, МОЕГО ТВОРЧЕСТВА И МОЕГО МНЕНИЯ О ВАС. Я – за свободу и никто никогда не закроет мне рот и не запретит говорить то, что я думаю! НИКТО И НИКОГДА!

И не надо врать – грязью обливал, нет за душой ничего святого. Есть! Только не считайте святым свои облезлые от времени песни, которые не способны были разбудить 20 засыпающих человек на полянке перед сценой. Или вам видео продемонстрировать? Если дойдет до принципа – покажу, выложу в нете и ПРОДЕМОНСТРИРУЮ, как принимали нашу группу, и как засыпали во время ваших песен. Впрочем, спорить со всякими левыми-правыми берегами считаю бесперспективным – просто ругани в мой адрес будет больше. Пойте, что хотите, как хотите, пишите что хотите – ни я, ни мои друзья, ни те, кто понимает, что произошло, на этот фестиваль больше не приедут!

И еще один показательный отрывок:

«На нашем фестивале никогда и никого не «гнали из авторской песни поганой метлой», за то,  что они «смеют думать об авторской песне не так». Если Вас не устроило мнение одного из членов жюри, то Вы всегда можете пройти творческие мастерские у других. Но есть определенные критерии, которые на нашем фестивале будут учитываться всегда и всеми членами жюри. Пошлость, похабщина, отсутствие смысла, примитивность музыки, пропаганда насилия, наркомании, политическая заангажированность, антисимитизм и т.д. никогда не будут звучать со сцены фестиваля «Срібні струни».

Опять вранье – членов жюри было всего четверо, двое нашу песню одобрили и пропустили для участия в концерте, поставив предпоследними, что, кстати, тоже о чем-то говорит. И какой смысл нам было после уже участия в фестивальном концерте идти прослушиваться у второй двойки? Вы думаете, что пишите, или так – лишь бы оболгать человека, посмевшего высказать свое мнение? 

Я могу опубликовать текст песни, которую предоставил на конкурс, дать ссылку на нее в нете – где там «пошлость, похабщина, отсутствие смысла, примитивность музыки, пропаганда насилия, наркомании, политическая заангажированность, антисимитизм»? В том-то и дело, что НЕПРОФЕССИОНАЛИЗМ, причем, воинствующий непрофессионализм членов жюри не позволяет им связно и аргументировано объяснить критерии отбора песен и участников.

И так во всем письме Татьяны Гайдар, к сожалению, воспринявшей мое письмо, как личную обиду. Не надо врать!

Да живите себе сами, варитесь в своем соку, прославляйте друг-друга и тихо вымирайте, освобождая территорию для действительно нового и свежего, а вся эта затхлая нафталиновая ностальгия по кострам-шпагам-верным друзьям останется, как музейные экспонаты. Высоцкого пели и поют все время, он актуален всегда, равно как и многие классики авторской песни – Дольский, Окуджава, лично я затер до дыр кассету Шухрада Хусаинова и Александра Сафронова, с которыми посчастливилось познакомиться.

Теперь об организации фестиваля и так далее. Я организовывал фестивали – это пройденный этап, да и трясти своими регалиями смысла нет – все равно любой факт будет перевран и оболган. Если альбом, который каждые 15 минут рекламировался со сцены, продавался хорошо  в отличие от наших скромных дисков, которые я на полчаса выставил на продажу по цене 10 гривен и которых купили 4 штуки – так я об этом и писал. Цель продать диски? Так и скажите честно, устраивайте ярмарку продаж, а не фестиваль, где количество участников было аж, если мне не изменяет память, 13 человек. Причем, сам, с ансамблем, без ансамбля – некоторые исполнители выступали вот таким образом, сразу в нескольких ипостасях. Ну и пара дуэтов мама+сын, папа+дочка. Ну да, деток надо приобщать. Только лучше бы вы послушали семью Панариных, где маленькая Настя Панарина пела песню про «Солнечный зайчик». Это Грушинка, кстати.

Да, меня пригласили на Грушинку в этом году, я списался с организаторами, и только некоторые траблы по работе не позволили нам там выступить. И если надо, приведу текст отзывов о моих песнях из России – я просто скинул им ссылку, спросил – а в «формате» ли мы, чтобы не тратить время и деньги – далеко ведь Грушинка, обидно было бы, если там тоже оказались бы такие вот «ценители». Нам сказали – здорово все, приезжайте, будем рады. Я не говорю, что я – лучший, что мои песни гениальные, но в тот бред, с которым выступали некоторые «лауреаты» мне было бы даже стыдно вклиниваться. Если бы я знал, что такой слабый уровень будет – даже не приехал бы, так что особо не переживаю – очевидно, что снова сыграла свою роль необъективность жюри.

А что о совести и чести, то почему-то, когда я в глаза спросил членов жюри о том, как они расценивают своей поступок, они почему-то спрятали взгляд и что-то пробормотали о коллективном мнении, поспешно бочком ретировавшись в сторону сцены. Лично я ЛЮБОМУ из них при встрече смогу в лицо сказать, что я о нем думаю и для этого мне совершенно не надо писать письма и статьи. Пригласили бы меня в свой «Берег», так боятся, что я приду и в лицо скажу мудакам, что они – мудаки, пардон за мой французский. 

А писать тут можно все, что угодно, согласен, собачий лай получается, мне это неинтересно – я песни пишу, записываю и вовсе не стремлюсь объехать все фестивали и конкурсы в поисках дипломов или похвал. Я рад, что тогда всю ночь у костра пел свои песни и меня внимательно слушали, хлопали, а потом купили пару дисков, я рад, что мои песни нужны и актуальны, а как их оценивают барды средней руки, которых никто не знает за пределами их узкой тусовки – мне плевать. Конечно, обидно, что хорошие песни, которые явно нравились зрителям, подверглись такой обструкции и нам фактически не дали выступить еще раз, лишив, на мой взгляд, справедливой оценки. Но я воспринимаю это спокойно и ругаться дальше не намерен – можете считать что я не прав, озлоблен, гад и урод, мне по барабану. Потому что перестал искренне переживать за все это направление, которое называется бардовской песней.

На сим разрешите закончить и больше не состязаться в соревнованиях «кто кого перепишет».

Мой телефон 8044 245 25 58, мыло a-basset@ukr.net, зовут меня Александр Воронцов, стихи мои – здесь http://www.stihi.ru/author.html?bigsnake  а песни группы «Праздник святого Йоргена» - здесь http://ps.org.ua/prazdnik_svyatogo_jorgena
Если уважаемый мною Петр Картавый захочет опубликовать мое письмо, как статью, делегирую ему право редактировать резкие выпады и резкие выражения, если он посчитает нужным разместить это письмо в своем бюллетене. 

Всем привет.
Щиро дякую за вичитку бюлетеня  Тетяні Бовт
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