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Новини одним рядком:
3 жовтня – відбір до фестивалю авторської пісні (АП) «Срібна підкова» у Тернополі
18 жовтня – презентація акустичної програми Дениса Блощинського «Имена вещей» у Київському Будинку актора
24-26 жовтня – фестиваль студентської АП «Я і гітара» в Рівненському гуманітарному університеті моб.(097) 645-85-61
27-28 жовтня – фінал фестивалю АП «Срібна підкова» у Львові
2-4 листопада – 13-й відкритий фестиваль авторської пісні молоді та студентів “ВАГАНТ - 2007” у Дніпропетровську
10-11 листопада – фестиваль авторської та туристичної пісні»Стежинка-2007» у Харківському Палаці дітей та юнацтва
У жовтні 2007 святкують своє перше п’ятдесятиріччя барди:

 2-го – Тарас Житинський, а 26-го – Олександр Смик!  
П’ятдесята зупинка… А я й не збагнув,
Що доїхав до «круглої дати».

Це уже не ура, але й не караул,

І не треба, не треба лякатись.
                             Володимир Шинкарук
Від читачів бюлетеня щирі вітання ювілярам! Здоров’я і творчих успіхів!

Статті про Олександра Смика – у рубриці «Ювілеї»
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Кіровоград – Євген Манженко

Дякую, листа отримав.

До речі, інформація про мистецькі заходи, в яких брали участь барди, що відбулися в Кіровограді :


http://kirovograd.rks.kr.ua/daily/kirnet/2007/10/1/ktm-kirovograd/
http://inlit.com.ua/node/319 
http://inlit.com.ua/node/323
Мандрівний КТМ у Кіровограді

Нелюдь — слово багатозначне. Про це численні гості виїзного кіровоградського засідання «Клубу творчої молоді» дізналися від Романа Скиби — «поета у законі», «Того, що живе у телефонній буді», знаного популяризатора сучасної української поезії і просто феєричної людини. Минулого четверга він побував у кіровоградськогому педуніверситеті разом з молодими українськими поетками Світланою Богдан та Іриною Максименко, бардами Тимком Панченком (більш відомим як Горлум) та Олесею Найдюк. Спеціальними гостями заходу до Кіровограда прибули Олег Романенко з презентацією антології двохтисячників «Дві тонни молодої української поезії» та Його Всеп’янійшество Сліва (він же Сергій Пантюк) — поет і прозаїк, культурний і громадський діяч, котрий презентував відразу два проекти — онлайновий часопис «Інша література» та офлайновий видавничо-мистецький тур «Між пером та книгарнею». 

Отож, тепер, коли дотримано усіх вступних формальностей та повідомлено, що, де і коли відбулося, можемо, власне, перейти до потоку вражень. 

Про нелюдів. Нелюди, як уже було сказано, слово багатозначне. Зокрема, поет у законі Роман Скиба цим почесним званням нагороджує усіх, кого світ ловив, та не впіймав. Поетів, бардів, художників та інших несусвітніх марґіналів, у яких все не як у людей. Як ви вже зрозуміли, на засіданні КТМ-у нелюдська братія була представлена у всій красі. Відбірні, можна сказати, екземпляри. Не вірите? Подивіться на Горлума ;) 

Про КТМ. Клуб Творчої Молоді, він же КТМ, народився не вчора. Ще у далекі 80-і КТМ регулярно збирався у львівській пивниці на розі вулиць Першого Травня й Фурманова. Теперішня інкарнація Клубу присвячена, насамперед, донесенню до аудиторії творчості двохтисячників. Завдяки видавництву «Смолоскип» КТМ отримав постійну київську прописку, отож Роман Скиба сердечно запросив усіх, кому раптом у вівторок ввечері у столиці забракне спілкування з однодумцями, заходити за адресою вул. Межигірська, 21. Там на вас чекатимуть. 

Про урбаністичну лірику. «А вы ноктюрн сыграть смогли бы на флейте водосточных труб?» Молоді поети, які спілкувалися з кіровоградською публікою — змогли б. Їм не слабо. Їхня лірика народжена великим містом, схожа на нього — така само динамічна, така само непередбачувана: місцями — нервова і напружена, місцями — м′яка і навіть сентиментальна. А ще — наповнена тугою за безповоротно втраченим, за можливістю залишитися сам на сам з собою, бути щирим і природнім, вирватися з обіймів великого міста і не відчувати себе маленьким гвинтиком у його складному механізмі. 

Про верлібри. Кожен поет, що поважає себе, має написати верлібр. Хоча б один. Краще — кілька. 

Про метрів. Пан і Одісей. Величні і недосяжні. Осяйні і богоподібні. Феєричні і непересічні. Талановиті і натхненні. Продовжувати можна довго. Роман Скиба і Сергій Пантюк прибули до Кіровограда не лише представити слухачам свою поетичну творчість, а й презентувати відразу кілька соціальних проектів. Роман Скиба, власне, і є «продюсером» мандрівного КТМ-у, отож, за четвергову зустріч з молодими поетами дякувати слід насамперед йому. Сергій Пантюк по-перше, представив громаді інтернет-часопис «Інша література», котрий, за всіма ознаками, з часом має стати прихистком всієї «непопсової» української культури, а, по-друге, провів у Кіровограді польові випробування мистецького туру «Між пером та книгарнею», покликаного захистити читача від сваволі вітчизняних книгарень і надати йому змогу придбати твори українських письменників за цінами видавництв. Судячи з того, як жваво були розкуплені привезені книжки студентами Кіровоградського педуніверситету, проект має усі шанси на успіх. 

Про бардів. Бардів було четверо. Барди були різні. Барди були приїжджі і місцеві. Барди були класні. Олесі Найдюк навіть довелося відразу пообіцяти декому із слухачів передати до Кіровограда записи своїх пісень. Горлум виконував пісні на тексти Романа Скиби — і то був таки зовсім інший Скиба (і навіть не тому, що Горлум, за словами пана Романа, погано пам′ятає його тексти). Кіровоградців Євгена Манженка (Сталкера) і Сергія Копотієнка (Компота) у місті вже знають — хоча, зважаючи на довершеність їхньої лірики, автор статті таки береться твердити, що пік популярності для них ще попереду. 

Про вагу поезії. Як виявилося сучасна українська поезія вже важить щонайменше дві тонни. Принаймні, саме так вважають упорядники поетичної антології «Дві тонни», яку презентував поет Олег Романенко. 2000 у даному випадку — число концептуальне. До збірки увійшла поезія 2000-тисячників, коштує вона 2000 копійок, сумарна вага усіх авторів складає 2000 кг, а запланована на 4 жовтня презентація книги розпочнеться рівно о 20:00. Проходитиме вона, до слова, у «Бочці» на Петрівці і супроводжуватиметься подільським гуртом «Пропала грамота». Отож, будете у Києві — не пошкодуйте 10 гривень, воно того варте. 

Про повернення. Як сказав інфернальний герой першої прозової повісті Сергія Пантюка «Сім днів і вузол смерті», «…ключ — у поверненні». Отож, приїжджайте до нас ще, дорогі поети! Нам з вами сподобалося! 

Інші і не зовсім у Кіровограді (Частина 1 – інформаційна)

 Що б там хто не говорив, але українці спраглі української книжки. Найлегше, звичайно, закрити на все очі, заткнути клейтухами вуха і оголосити все справжнє українське мистецтво неформатом… Але, на щастя, ще трохи – і в статусі неформату опиниться вся ця, з дозволу сказати, «культурна» публіка. Себто, чужомовно-чужокультурна публіка.

У знаковий день, 27.09.2007 р. (хто вміє ворожити на числах, нехай позаздрить!) чималенький гурт українських мистців (поети і барди) побував у Кіровограді. Назовімо героїв поіменно – Роман Скиба зі своїм романтичним шлейфом під загадковою назвою «Мандрівний КТМ (Клюб творчої молоди, приписаний до «Смолоскипа»)», Сергій Пантюк (Сліва) з пілотною презентацією Всеукраїнського видавничо-мистецького туру «Між пером та книгарнею» та Олег Романенко із презентацією антології двохтисячників «Дві тонни молодої української поезії». В ролі «молодих» виступили досить відомі поетки Світлана Богдан та Олена Максименко, бардували Тимко Панченко (Горлум) та Олеся Найдюк.

Програма перебування виявилася напрочуд продуктивною – велелюдна тусовка у Кіровоградському державному педагогічному університеті ім. В.Винниченка через кав’ярню «Кавасакі» перепливла у надзвичайно душевну зустріч із вдячними читачами в «Українському клубі», яким опікуються Олександр і Любов Босі (це прізвище, а не стан). А загалом всі організаційні питання, із неформальними включно, взяли на себе вже доволі знаний бард Євген Манженко (Сталкер) та його чарівна дружина Ірина Круть. За що всі київські гості їм надзвичайно вдячні. А особливо Скиба – він ще на цілу добу «ощасливив» гостинних господарів своєю безкорисливою присутністю.

А тепер знову про серйозне – кіровоградці буквально розхапали усі книги, які їм привезли учасники туру. І бардів слухали, затамувавши подих. А це, погодьтеся, хороший знак – українські мистці живуть на цій землі таки недаремно.

Демко ЛУЦЬ
Від редакції. Частина друга репортажу про Кіровоград (візуальна) з’явиться на сайті трохи пізніше. Поки що публікуємо лише унікальне фото «патрона міста» таваріща Кірова, яке нам люб’язно надав Роман Мокрицький

Ось ще про кіровоградські походенькі...
http://kirovograd.net/science_culture/2007/9/30/do_nas_priyihav_do_nas_priyihav_ktm.htm
http://kirovograd.net/photo/2007/10/2/mandrivnii_ktm_v_nashomu_misti.htm
Тернопіль - сайт http://20minut.ua/news/73267
Переміг гурт з сумними піснями

Відбірковий тур V Всеукраїнського молодіжного фестивалю авторської пісні та співаної поезії "Срібна Підкова" відбувся 3 жовтня в Тернополі. У ньому прийняли участь 8 солістів та 5 музичних гуртів. Усі вони співали українською мовою і грали на акустичних інструментах. Серед солістів переміг Олександр Кухта, а кращим гуртом визнали "Колір дощу". 

Надзвичайно вразила обдарованість учасників. Більшість з них самі складали  тексти пісень і музику,  грали на інструментах та співали одночасно. Всі пісні виконували без фонограми. При цьому глядачі почули і чудовий вокал, і якісну, цікаву музику. 

Додало цікавості те, що єдиного стилю не було, всі виступи були дуже оригінальними і відрізнялись один від одного.  Деякі учасники одягнули вишиванки, деякі - звичайний повсякденний одяг, а гурт "Колір дощу" виступив у футболках з власним Інформаційний бюлетень №16 (91) 2007 рік                                      – 2 –  

логотипом. Одні учасники грали на традиційних інструментах, таких як фортепіано, віолончель, гітара. Інші виступали з народними інструментами, серед яких були навіть маки. Гурт "Рів’єра" використав також єдиний дозволений електронний інструмент - бас-гітару. Співали про все, але найбільше про кохання та на релігійну тему. 

Цікаво, що переможець серед солістів Олександр Кухта завоював публіку гумористичними піснями, а серед гуртів переміг "Колір дощу", пісні якого були найсумнішими. Привернуло увагу і те, що в гуртів "Роздоріжжя" і "Колір дощу" був спільний гітарист. Крім того, обидва гурти були створені незадовго до фестивалю, спеціально щоб прийняти в ньому участь. 

Фінал "Срібної Підкови" відбудеться 27-28 жовтня у Львові, де Олександр Кухта і  "Колір дощу" зможуть позмагатись з іншими учасниками за всеукраїнську першість.

Суми – Петро Картавий

В обороні української землі, мови і пісні стояли патріоти різних поколінь і національностей
          14-го жовтня в Києві відбулись заходи з нагоди 65-річчя УПА та 100-річчя від дня народження Романа Шухевича. Газета «Україна молода» за 16 жовтня надрукувала статті (позначені курсивом) про дві події, але жодного слова там немає про бардів, що співали в концертах.

Червоно–чорне віче дало наказ парламенту 
(фрагменти)
Ярослав ТРАКАЛО   
Під покровом Пресвятої Богородиці, в День українського війська 14 жовтня у Києві на Софійській площі знову зібралися ті, хто шанує подвиг борців за самостійну Україну. Відзначити 65–річчя Української повстанської армії прийшло близько 5 тисяч небайдужих. Були й учасники власне бойових дій.

Новий парламент визнає УПА

«Ми щасливі, що на сімнадцятому році незалежності України маємо можливість відсвяткувати 65–ту річницю створення УПА у столиці на державному рівні. Це мав би бути вступ до виправлення несправедливості й визнання УПА й ОУН, які одиноко боролися у Другій світовій війні за Українську соборну самостійну державу», — так, зі сцени закликав народних депутатів відновити історичну справедливість Михайло Зеленчук, голова Всеукраїнського братства вояків УПА.

…

 «Зірки» теж висловлюють повагу

Привітати ветеранів УПА приїхали й відомі співаки, і журналісти. Зокрема, Тарас Петриненко назвав «упівців» «святими людьми»: «Вони переживали несправедливість, борячись за нашу свободу тоді, й зазнають несправедливості зараз. Тому я мусив приїхати і висловити їм свою повагу». А відомий спортивний телеведучий Ігор Мірошниченко виказав радість, що 14 жовтня вже стало днем єднання патріотів і людей, яким небайдужа Україна. «Це дуже важливо, що в нас з’явилося місце для прояву патріотизму. На щастя, в особі цих людей ми маємо приклад того, як необхідно відстоювати власну позицію, борючись за незалежність», —каже Ігор, учасник віча.

          На віче виступали гурти «Рутенія» (А.Сухий, Е.Драч), «Контрабас» (С.Буланий, Полтава), «Хореа козацька» (Т.Компаніченко), «Тартак» і  барди. Кілька рядків про кожного барда та пісні, які вони співали.
          Тарас Житинський – іванофранківець, батьки якого були в УПА. Десять років живе в Лондоні і створив там гурт «Земляки». Учасник фестивалю «Червона Рута-91» у Запоріжжі. Отримав гран-прі на фестивалі української патріотичної пісні «Повстанським плаєм-2007» в  Івано-Франківську. На віче співав повстанську пісню «Завтра в далеку дорогу».
	
	Завтра в далеку дорогу

свого коня осідлаю,

кріса закину за плечі,

милу свою попрощаю.

Вихрем полину я в поле,

зелене море сколишу,

і незабудку на спомин

своїй дівчині залишу.

Батьку і неньці вклонюся,
рідних сестер попрощаю,
шаблю припну я до боку,
ворона свого замаю.
	І виряджала матуся

сина, ой, сокола свого,
щастя для нього у бою

щиро благала у Бога.

А дівчинонька соколу

червону квітку подала,
слава героям Вкраїни

вслід партизанам сказала.

Гей, там ідуть партизани,
вітер за ними лиш віє,

і не одне серденятко

плаче за ними та мліє.


           Ігор Гриник – іванофранківець, закінчив три ВУЗи (педагогічний, управління, юридичний). На всеукраїнських фестивалях виступає з 1999 року. Переможець фестивалю «Струна тернова-99» у номінації «Кращий автор». Організатор  фестивалів «Приспів», «Струни серця», «Повстанським плаєм», де вдало поєднав досвід управлінця з творчим пошуком барда. Був членом журі на 5-ти, а ведучим концертів на 2-х фестивалях. Цікаво і актуально озвучує вірші інших поетів. На черзі підготовка програм для сольних концертів. На віче Ігор співав 2 власні пісні. Перша – на вірш Олександра Смика «Прощайте сотнику», а друга – на слова Богдана Томенчука.
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	Прощайте сотнику прощайте

Найважче без надії жить

В ранкове небо не стріляйте

Воно ще зіркою горить

Воно ще снами оповите

Хоч зупинився в кулі час

Ваш кінь під вікнами копитом

Закличе знов до бою Вас
	Прощайте сотнику наразі

Мовчання краще за слова

Хай пухом лебединим ляже

Земля яку відвоював
Прощайте сотнику прощайте

Під землю калиновий цвіт

За Україну розпитайте

На небі у кого там слід


А ми з надщербленої сотні

Не схилимось і бачить Бог

Не згадуйте нас лихом сотник

І побажайте перемог

Прощайте сотнику прощайте…
          Олег Покальчук – соціальний психолог, журналіст, бард-ветеран. Учасник 1-го республіканського зльоту авторської пісні 1987 року на Харківщині. Один з організаторів першого концерту української авторської пісні в Києві та фестивалю «Оберіг» у Луцьку. Познайомилися ми в Сумах 27 лютого 1993 року, коли проводили концерт українських бардів, де Олег співав пісню «Хорунжий», присвячену командиру УПА Роману Шухевичу. Виконав він її і на Софійській площі.
Хорунжий
	
	Am   Ти повертаєшся в село,   

         Його неначе не було.

E7    Тут кожне згарище священне.        

Dm   А в місті розкопали рів,   

         А в нім - тіла, і на горі -                 

E   Am   Твої батьки і наречена.  

F   Am   Викопуєш і чистиш кріс,   

         Ідеш з повстанцями у ліс,       

F   Dm   Стежею кінно і оружно.      

Dm   Ракета вгору йде - "Алярм!"     

Am   Оце вона - твоя зоря,      

F   E7 *  Недовга, а яка ж ясна.      

Am  E7   Am  Хорунжий,  хорунжий.

Пізнаєш шлях, побачиш ціль.  

До сповнення обітниці  

Покличуть Бог і Україна.  

І славний двоколірний стяг  

Засяє у твоїх руках  

Дороговказом по руїні.    
Незримий кулемет заграв  

Мелодію нічних заграв,   

Життя без помсти осоружне.  

І ні Варшава, ні Москва  

Не ствердять тут свої права.  

За це ти покладеш життя.  

Хорунжий, хорунжий. 
	Нащадок підлого раба,  

Який кричить тобі: "Ганьба!"  

І марить більшовицьким "раєм",  

Не встигне кинутись назад,  

Ти кільцями ручних гранат  

З життям заручини зіграєш. **   

Кохання не заступить шлях,   

Тобі роковано в зірках,  

Ніхто не втримається поруч.  

Самотній легше йде у бій,   

Собі лишаючи набій.  

До вимаршу вперед  

І вгору, і вгору.      
В обличчях блазнів грає лють,  

І вдови зрадників плюють  

При згадці імені твого, недармо.  

Їм ріжуть слух твої пісні  

І все ввижається вві сні  

Прихід московського жандарма.    

Та чути крок нових полків,  

Юнацькі погляди палкі  

Доводять, що не вмерла мужність.  

До звіту правді "вправо глянь!"  

Герою визвольних змагань,  

Повінчаний із майбуттям  

Хорунжий, хорунжий.


           Віктор Морозов – один із фундаторів української авторської пісні. Хоча у бюлетенях його прізвище згадується у десяти випадках, розмовляли з ним уперше, а на «Мазепа-фест-2004» розминулися, були у різні дні. Детально про співця написав Анатолій Калениченко у статті для «Української музичної енциклопедії» (бюлетень №7 (82) за 2007 рік), початок якої пропоную.
МОРОЗОВ Віктор (Львів–Київ–Торонто) (15.06.1950, м.Кременець Тернопіл. обл.) – співець, поп- і рок-співак та гітарист, муз. продюсер, теле- і радіоведучий, перекладач. Лауреат фест. “Червона рута” (Чернівці, 1989, 1-ша премія в жанрі авторської пісні). На поч. 1970-х перший в Україні виконавець авторської пісні та співаної поезії укр. мовою. У Львові створив рок-гурт “Quo vadis” (1971), біґ-біт-гурт “Арніка”(1972–75), соліст ВІА “Ватра” (1976–78) і поп-гурту “Смерічка” (1979–88). Із цими гуртами концертував в Україні, кол. СРСР, виступав на міжн. муз. фестивалях. Від 1988 – один із засновників і згодом незмінний мистецький кер. львів. театру-кабаре “Не журись!”, з яким активно концертував  і одним із перших в Україні публічно  виконав заборонений тоді Держ. гімн України “Ще не вмерла України” (Львів. філармонія, 1989, Інформаційний бюлетень №16 (91) 2007 рік                                      – 4 –  

5 жовт.). На поч. 1990-х започаткував муз.-акустичний проект “Четвертий кут”. Відтоді активно концертує разом із ним та із сольними програмами в Україні і за кордоном (у т.ч. Канаді і США). Виступав під час “помаранчевої революції” восени і взимку 2004 на Майдані Незалежності в Києві і на площі Свободи в Харкові.
…
         На віче пан Віктор виконав дві повстанські пісні. Слова другої переслав для бюлетеня електронною поштою.
Там попід лісом, темним бором

	
	Там попід лісом, темним бором

повстанці наші йдуть,

і на руках своїх могучих

товариша несуть.

Приспів:

І знову хмари потемніли,

а з моря йде туман…

Скажи, скажи чого задумавсь

повстанський отаман.

А той товариш – хлопець бравий,

повстанець молодий,

він цілий кров’ю обіллялий,

з розбитими грудьми.

Приспів:

І знову хмари потемніли,

стріляв наш кулемет,

Комуна боса утікає,

УПА іде вперед!
	А як вже вийшли на поляну,

сказали: «Сотня, стань!!»

сказали: «Сотня, стань на струнко,

і на могилу глянь!»

Приспів:

І знову хмари потемніли,

а з моря йде туман…

Скажи, скажи чого задумавсь

повстанський отаман.

Ой, спи наш друже, хлопче бравий,

відважний молодий,

тебе ми з честю поховаєм,

а завтра підем в бій.

Приспів:

І знову хмари потемніли,

стріляв наш кулемет,

Комуна боса утікає,

УПА іде вперед!


Іди від мене, ти моя кохана

	
	Іди від мене, ти моя кохана,

Зійди з очей, мене не забувай,

Я син лісів, а серце партизана,

На мене жде з побідою весь край.

Надармо ти надією палаєш,

Щоби мене до серця пригортать,

Та ти сама це дуже добре знаєш,

Що партизанам тільки воювать.
	Сьогодні нас Карпати зустрічають,

А завтра, знай, Волинь чекає нас,

Відтак підемо прямо аж на Київ,

Полтаву, Харків, рідний нам Донбас.

І так весь час ми чайкою літаєм,

Із лісу в степ широкий ми ідем,

Ми свято вірим в нашу перемогу,

Що Україні волю принесем!


         О 14-й годині у Національному музеї Тараса Шевченка відкрили виставку «Здобути, або не бути!», присвячену 65-й річниці УПА та 100-річчю від дня народження Романа Шухевича. Син повстанця, відповідальний секретар музею, письменник і автор сценаріїв до фільмів про УПА Василь Портяк розповів про визвольні змагання. Потім він надав слово Євгену Сверстюку, Євгену Пронюку, Зіновію Шкутяку (народний депутат, екс-голова Івано-Франківська).
         Відомий громадський діяч, колишній дисидент, Є.Сверстюк сказав, що Волинь бачила різних солдатів: поляків, радянських, німців і українських повстанців. Поляки – виховані, радянські – брехуни, німці – автомати, а повстанці – ідеалісти, що трималися з гордістю, не розмінялися і духовно не зламалися, і вплинули на формування світогляду шістдесятників. Голова Спілки політв’язнів і репресованих Є.Пронюк, сказав, що упівці закінчували відбувати 25-річний термін, а вони їх змінили в ГУЛАГу. Повстанські пісні в музеї а капельно співали хлопці з Фастова (три брати Березюки та молодий священик). 
Ой там у лузі, при дорозі

	
	Ой там у лузі, при дорозі

червоні ружі зацвіли…

Ой там три браття з Прикарпаття,

життя за волю віддали.

Їх було троє, тільки троє,

мали гранати, папашки – 

вони не знали, що друг зрадив

катам червоної Москви.
	Кати криївку обступили,

кричать: «Бандери! Руки вверх!»

Хтось крикнув: «Слава Україні!

ми  не здамося, краще-смерть!»

І обнялися всі три друзі,

ніхто пощади не просив.

І там гранати більш не рвались,

і кулемет більш не строчив. 


Ой там у лузі, при дорозі

червоні ружі зацвіли…

Ой там три друзі молодії

за Україну полягли.

За крок до визнання 
На рівні державної влади: українські повстанці вже названі героями, але ще не «борцями за волю України»
Ярослава МУЗИЧЕНКО   

У неділю наше сприйняття України трохи змінилося. Адже вперше на дер​жавному рівні були урочисто вшановані борці за її свободу. А головнокомандувачу УПА Романові Шухевичу указом Президента присвоєно звання Героя України (посмертно). 12 жовтня Віктор Ющенко видав указ «Про відзначення 65–ї річниці створення УПА», яким передбачено не лише проведення тематичних виставок та лекцій з історії українського визвольного руху, а й заходи для поліпшення соціально–побутового і медичного обслуговування його ветеранів, вивчення їхніх повсякденних потреб, надання адресної матеріальної допомоги.

«Пам’ять про кожного героя і кожну жертву боротьби за визволення, свободу і незалежність України є святою і неподільною», — сказав глава держави у своєму виступі на святковому вечорі з нагоди 65–річчя УПА в Національному палаці «Україна». Президент наголосив, що держава та суспільство в боргу перед борцями, які залишилися в живих, і закликав новообрану Верховну Раду і майбутній уряд прийняти рішення про державне визнання ветеранів українського підпілля.

Президент вручив державні нагороди багатьом учасникам національно–визвольного руху — «за вагомі особисті заслуги у боротьбі за відродження незалежності української державності, відданість ідеалам свободи і демократії». Геройську відзнаку свого батька отримав син Романа Шухевича Юрій, який і сам понад 27 років провів у комуністичних тюрмах та концтаборах.

Перед кількатисячним товариством (в залі «України») виступили голова Всеукраїнського братства вояків УПА Михайло Зеленчук, директор Інституту національного державотворення Михайло Ратушний, голова Ювілейного комітету для відзначення 65–річчя УПА зі США Богдан Коваль. Сидячи в залі, за дійством уважно стежила лідерка блоку свого імені Юлія Тимошенко.

Не обійшлося на святі й без повстанських пісень. Організатори мистецької частини, очевидно, хотіли представити всю повноту їх поширення в сучасній Україні, від Сходу до Заходу й від дитсадка до поважного віку. Отож співали й ветерани–повстанці, і молодіжні рок–гурти з Харкова й Запоріжжя, маленькі дівчатка в гуцульських строях, фольклорний гурт жінок зі Львівщини й ансамбль художньої самодіяльності (що заспівав знану всім від Чубая «Буде нам з тобою що згадати» у псевдоакадемічній манері). Утім пісні УПА як свідчення бойової звитяги українців стали відомі широкому загалу не так давно. За словами повстанського сина, а нині відомого поета й директора видавництва «А–БА–БА–ГА–ЛА–МА–ГА» Івана Малковича, тривалий час українцям заборонялося мати «свої» пісні про війну, згодом з’явилася компромісна «Степом, степом». І лише кільканадцять років тому українські пісні «вийшли з підпілля», а поети й композитори навіть стали творити нові повстанські твори. Так, пісні Анатолія Сухого (гурт «Рутенія») багатьма сприймаються як народні. Його «Скоростріл, фуфайка і з тризубом шапка» здійняли в залі шквал овацій. 

            У палаці „Україна” Тарас Житинський виконав пісню про Максима Залізняка, а Ігор Гриник пам’яті останнього командира УПА Василя Кука „Прощайте сотнику”. Рок-гурт із Стаханова „Царство небесне” заспівав пісню лідера гурту Ярослава Бендерука на вірш барда Олексія Бика, що закінчується словами „Хто устане з колін, той і буде спасен!”. Привітаємо співців з виступом на великій сцені, і бюлетень, де вони прочитали ці вірші. Поет  Іван Малкович продекламував вірші „Герої”, „Військо”, „Сльоза”. Два останніх друкувалися у бюлетені №2 (36) за 2004 рік.
Герої

	
	1

                Кривоносові-Симчичу
Прийшли посушитися. Ніч.

Юні, худі, брудні.

Пообступали піч,

лічать кулі і дні.

Перепрілого листя

запах лишили – й нема…

О Батьківщино терниста,

мабуть буде зима.


	2

                         Юлькові
Їх оточили зненацька – 

пси і чужі голоси…

Доле, журбо вояцька,

Хмару цю пронеси.

Не пронесла. Не зуміла.

Здатись кричали в імлі…

Горді, лягли на міни

на ще вкраїнській землі.


           Голова оргкомітету свята – Тарас Родзистий, режисери – Сергій Архипчик і Тарас Жирко (?), ведучий віче – Сергій Пантюк, а в палаці „Україна” – Василь Іващук.

Рубрика – «Ювілеї» 
(до п’ятдесятиріччя Олександра Смика)
Вітаю Олександра з ювілеєм! Здоров’я, творчості, любові! Хай пісня буде у житті, і життя у пісні! 
Олег Сухарєв

Більше ніж у 30-ти бюлетенях згадувався ювіляр і його твори, а цього разу пропоную статті з інтернету
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Фрагменти з сайту http://www.vlada.kiev.ua/fcontent.php?pacode=311&topic=71102
Народився  26.10.1957 (с.Грузьке, Кролевецький р-н, Сумської області);  батько Іван Васильович (1929) і мати Ганна Гнатівна (1930); дочки Ірина (1980) і Олена (1984); син Іван (1993).

Освіта: Рівненський педагогічний ін-т; Київський університет ім. Т.Шевченка, журналіст. Кандидат в народні депутати України.

Працював: гол. Острозького БММТ "Супутник"; ред. газети "Прапор праці"; зав. літчастини Рівн. обл. муз.-драм. театру; зав. відділу газети "Дзвін"; заст. ред. газети "Погляд"; президент Асоц. молодіжних міжнар. ініціатив; голова Рівн. обл. представництва Благод. фонду "Соціальний захист"; пом.-консультант нар. деп. України С.Курикіна.

Чл. СЖУ, Сп. театр. діячів, Всеукр. муз. спілки.

Автор концептуальної ідеї фестивалів "Вивих", "Оберіг". Постановка і режисура фестивалів "Тарас Бульба", "Повстанські ночі" та ін.

Лавреат премії "Визнання" (м.Краків), фестивалів "Оберіг", "Червона рута" (1993), "Свідник-1996", "Мельник-1997", "Пограниччя", "Пісні над Бугом". Почесна грамота Президента України (1999).

Автор книг: "Пісеньки-і-кара" (1990), "Два тіла... Дві душі" (1994), "Солов'їний конґрес" (1997), "Тяжіння скутої ріки" (1993), "Штормує Всесвіт" (1997), "Хрести і перехрестя" (1999), п'єс: "Шлях на Берестечко", "Архів", "Полісяночка".

Компакт-диски: "Налей-ка соточку" (1999), "Час кохатись" (2000).

Захоплення: антикваріат, постановка мистецьких проектів і видовищ.

Олександр Смик послав 37 меценатів. Тернопільський бард живе на гроші з продажу квартири 

(сайт http://artvertep.dp.ua/news/1356.html)

Бард Олександр Смик, 49 років, виступав у Львові на Всеукраїнському фестивалі авторської пісні «Срібна підкова». Він один із засновників авторської пісні в Україні. 

- Хочете знати, що буде далі в державі — купуйте мій диск «Франкенштейн у вишиванці». — Я маю віщий дар. Ще два роки тому прередбачив, що настане сицилізм — злиття соціалістів із «регіоналами». А потім буде розплющений кравчукізм, — каже бард. 

До Львова Смик приїхав із прес-секретаркою і коханою 25-річною Ольгою Юхим. 

- Я прийшла брати в Сашка інтерв’ю і залишилася з ним, — розповідає жінка. 

Олександр Смик живе в Тернополі. У містечку Кременець ще купив будинок у науковців Вишневських. На 30 сотках є сад скульптур та музичні дерева. 

- Недавно приходить радісний, приносить сопілку, — пригадує Ольга. — Каже, почеплю її на дерево. Там уже є саксофон, кларнет. У сад приїжджають поети по натхнення. Скульптори на замовлення роблять із каменю різні фігури. Найбільша, богиня плодючості Деметра, важить понад тонну. 

Смик переїхав із Рівного до Кременця після інфаркту. Лікарі порадили йому змінити середовище. 

- Там купив квартиру, тут продав. Живу на різницю цін. Ще років на п’ять вистачить, — говорить він. 

Сашко випустив 15 дисків, 15 книг. Зареєстрованих пісень у нього понад 400. Щоб видати першу збірку «Штурмує Всесвіт», звертався до 37 меценатів. 

- Ніхто ні рубля не дав, — каже він. — Я прийшов на українське радіо й попросив дозволу послати усіх 37 меценатів у прямому ефірі. Журналістка сказала: «Нема питань, Саша. Хочеш — посилай». Відтоді ні перед ким не принижуюся. 

Співак запалює «Мальборо». Зізнається, що курить по дві пачки на день. Називає себе одним із найбезграмотніших поетів у світі. Оля рішуче заперечує. 

- Але це правда, — усміхається він. — Розгорніть будь-яку мою книжку. Там розділових знаків немає. Пісні почав писати у 30 років. Студентом лише складав епітафії на нудних викладачів. 

Поет випустив диск пісень для туристичних походів, армії, випускників. Був одним з ініціаторів циклу «Чужина». 

- Вирішили зробити подарунок для заробітчан. Оголосили благодійну акцію. Українці могли здати гроші, щоб купити диск і передати його по той бік. Бо за кордоном він коштує 10 євро, а тут — півтора. Але ніхто не несе грошей. В Італії та Португалії з розуму сходять від того диска, а в нас його не знають. 

· 1957, 26 жовтня — Олександр Смик народився у селі Грузьке Кролевецького району на Сумщині 

· 1989 — на фестивалі «Червона рута» в Чернівцях виконували 37 його пісень 

· 1990 — визнаний найкращим поетом-піснярем України на фестивалі «Оберіг» у Луцьку 

· 1991 — дипломант фестивалю «Червона рута» 

· 1993 — випустив еротичну книжку «Два тіла… Дві душі» 

· 1995 — за книгу «Тяжіння скутої ріки» отримав премію Краківської конфратерні поетів 

· 2005 — випустив збірку «Параноєвий Ковчіг» до річниці помаранчевої революції 

· 2007 — вийшло 4 нові диски 

· Був тричі одружений. Пережив три інфаркти. Має двох дорослих доньок Ірину та Олену, онука Дмитра 

Конституція від Олександра Смика
(сайт http://www.day.kiev.ua/184852/)
  Ірина ЄГОРОВА, «День»

З УСМІШКОЮ...
...Посивілий бард на сцені сумно перебирає струни гітари. Він добре знає, що не завжди люди чують, коли співаєш серцем, — це ж й слухати треба серцем, вдячним і не лінивим. Краще для загрубілого вуха доходить стукіт виделок і захмелілі Інформаційний бюлетень №16 (91) 2007 рік                                      – 7 –  

голоси. (І чого це львів’яни, обравши для виступу Олександра Смика «Клуб достойних львів’ян», не подбали, якщо вже не про достойних, то хоча б відповідних слухачів?) І тому бард змушений вибирати «з натовпу» кілька очей і для них співати. Що ж, все, як у житті... Він звик до того, що ставляться до нього завжди неоднозначно. Друзі — ладні голови покласти на плаху. Але скільки їх, вірних друзів? Жінки, що любили до нестями, ставши дружинами, переставали розуміти його. Й не дивно! Хто ж захоче, щоб дорогенький чоловік витрачав усі зароблені гроші на якісь забаганки — фестивалі, книжки, диски, які погано продаються, бо за це нема, по-перше, кому подбати. А по-друге, хіба можна зробити величезну рекламу речам, які, надто вже відверто говорять про нашу дійсність? В яких все називається своїми іменами: зрада — зрадою, злодійство — злодійством, а як любов — то любов’ю... 

Диски із записами його пісень, — ті більше крадуть. Тобто Смик вам може їх подарувати, але якщо ви щось із того поставите знайомим послухати — обов’язково хтось потягне. Візьме послухати і вже не верне. І це значить для Олександра більше, ніж премії, звання, гастрольні карти... Виходить, потрібно було це людям — мати біля себе! 

Непрактичний за станом душі, — і з цим уже нічого не вдієш. (А може, це найвище звання для поета?!) Навіть, якщо придбає нерухомість, знову ж оберне її на якусь чудернацьку затію — приміром, будинок творчості, і прийматиме там таких само дивакуватих скульпторів. Щоб знову ж створити сад скульптур, а не продавати, продавати, продавати — роблячи гроші. Та що йому прибуток? 

Тільки світу того цвіту, що за вікнами. 
Одне одному радіти ще не звикли ми. 
То багаття під ногами, 
То хрести над головами, 
А ми граємось словами... 
Коли приїхав у Кременець (лікарі порадили після трьох інфарктів жити ближче до природи й у спокої, — ніби до таких, як він, колись приходить спокій?..), Смик купив будинок Тушківських, Вишневецьких — стару, з’їджену літами споруду, якій цього року виповнюється 101 рік. Нехай славну, намолене місце, однак тепер же — мало не кролятник! Практично ніхто не вірив, що з того «люди будуть» — довів чортяка! 

Дехто із кремінчан довго дивився, як поволі він робив ремонт, стриг траву, вішав картини, розставляв скульптури. І дивувалися, — краще б гусей та козенятко завів, усе користь...Аж на тридцяти сотках землі й утворити раптом якийсь «сад скульптур»! 

Потім почали заходити до того саду, прислухатися до пісень, що ввечері линули з будинку: 

Кипіла кров та тільки на вустах. 
У наймита завжди родиться наймит. 
Невже у спадок маємо ярмо? 
І знову бунт, і знов співають зайди... 
Кого ж тепер роз-ве-се-ли-мо... 
Може, й правда треба щось робити для вічності? І не когось звинувачувати, а себе?! Як той Олександр співає? 

Винуватиш щоразу у смертних гріхах 
Цю державу, якій ще в дівках та дівках, 
У якої ще голос тремтить від образ, 
А вона уже мати всім нам і для нас. 
Тільки-но ніби довіру викличе у «нормальних людей», і на тобі — щось таке утворить! То для депутатів приз організує — на ймення «Сракожаб» (сором навіть вимовляти), то в ефірі, по радіо поіменно пошле далеко всіх спонсорів, що обіцялися-присягалися, однак і гривні не дали для спільної справи. То випустить диск із назвою «Параноєвий ковчег» чи «Франкенштейн у вишиванці». Такому «однаково Голгофа чи Говерла». У такі тенета заведе, ну просто жах! А такий талант людині даровано! Йому б зі сцени про кохання співати, — так добре, душевно у нього виходить: 

Усе, що в мене є — твоє: 
Відчути легкість, 
Почуватись вільним, 
Закоханий як божевільний — 
Все до останку роздає. 
Недарма — член п’яти національних творчих спілок. І п’єси пише, і книжки публіцистики видає. Цього року за книгу публіцистики висунутий на премію В’ячеслава Чорновола. Створив перший диск для української армії, диск для українських туристів, для українських ресторанів, шкільні роки. «Два тіла, дві душі» — навіть перекладені на словацьку. І що з того? — п’ятдесят років, а трудова книжка з 93-го вдома лежить, без записів. Пенсію з чого нараховуватимуть тому педагогові, випускникові Рівненського педагогічного інституту, що не так уже й довго викладав дітям серйозні науки? З тих пісень для заробітчан хіба що нараховуватимуть? До речі, той диск для заробітчан — просто дарунок для зболеного серця. Жінки його тепер пересилають в Італію чи Іспанію і плачуть, коли чують пісню про самотнього хлопчика, у якого «мама в Італії, тато ще далі»: 

В темному місті не розгубився, 
Скривдити мали — якось відбився. 
Я вже дорослий, — каже бабуся. 
Я навіть ночі тепер не боюся. 
За кількома такими плаче мамине серце на чужині? А як приїжджають заробітчани додому, то гості йдуть один за одним — послухати оповідки, як же їм там ведеться? А дітям хочеться, щоб належали батьки у ці дні лише їм, родині. «Яка радість, яке свято, наша мама пахне татом...» — точно сказано про короткі хвилини щастя. За такі рядки часом і «пробачити» можна поетові його «чудернацтво». 

...А бард усе пише собі і співає. Пише пісеньки і вигадує свою Конституцію України, в якій першим пунктом стоїть: «Кожна людина рожденна для щастя». А першим законом, як стверджує, зробив би закон про відкритість кордонів, — щоб виїхали Інформаційний бюлетень №16 (91) 2007 рік                                      – 8 –  

усі ті, хто не вірить в Україну. «Не бійтеся, — говорить, — вони повернуться, коли чіткішою стане наша ідеологія. Чому ніхто не говорить, з чого почалося китайське диво — з того, що уряд звернувся до інтелігенції, яка проживала по всьому світові, з проханням повернутися. І вона вернулася! Ви спробуйте наших закликати. Не вернуться! Поки що...» 

Умовний світ. 
Умовні українці. 
У хомутах співають солов’ї. 
Державу не здобудеш поодинці, 
Тим паче не кохаючи її. 
І «Гімн України» написав, — допоки що тільки для себе. Бо вважав — у нас же гімн «за упокій», а треба — «за здравіє»! До речі, і гімн Росії переписав на свій лад, щоб він не був таким агресивним. «Кожен гімн несе відбиття духовного стану нації і ми маємо це усвідомлювати». 

...І ЗОВСІМ СЕРЙОЗНО 
Пишу все це і думаю: а чого це я наважилася, розповідаючи про людину з рідкісної когорти Феніксів, обрати такий напівнасмішкуватий тон? І сама собі відповідаю: а тому і обрала, що належу до заземлених — тих, яких більшість. Тих, що самі не розуміють, як до зарізу їм потрібні Смики — смикати час від часу, нагадуючи, що не весь той світ, що у гаманці. Що ще існують зорі, і щирість, і зовсім не умовні світи. Можливо, ми колись побудуємо такий світ, в якому, згідно Олександрової конституції, «людина буде рожденною для щастя». А наразі мусимо навчитися уважніше слухати поетів і «не чіпати скрипаля»: 

Йому і так без чарки дістається, 
Бо ж дека скрипки 
Як відлуння серця. 
Хоч в кожнім серці істина своя — 
Чотири тятиви на кожен звук. 
На гами нервів, відчаїв та зривів 
Відплачешся і ти такий щасливий... 
З благословення скрипалевих рук... 
— Цікаво, а хто це вигадав, що поет обов’язково має багато страждати? А головне — жити у бідності? 
— Ненавиджу, коли мені наші бізнесмени говорять: «Ну, Саша, ты ж поэт, зачем тебе деньги? Поэты должны быть голодными...» Не погоджуюсь, коли хтось із ситою впевненістю стверджує, що люди мистецтва мають бути голодними. Це ж та сама робота, тільки на відміну від бізнесменів ми не перепродуємо речі, які коштують 20 копійок, за 50... Я хочу рівно стільки мати, щоб не почувати себе приниженим. А от у нас на Україні все робиться, щоб почувати себе саме так. Особисто я, а практично і всі інші, не народилися для того. Якби я нічого не робив, інша справа... Країна беззахисних людей. До мене часто звертаються за допомогою, певно, думають: поет — людина сильна; а чи бачили вони мене на самоті? Чи три моїх інфаркти так просто пройшли? 

Маємо, що маємо. Слідом за Кравчуком уся Україна повторює цю фразу. То що — змирилися із тим, що маємо і на тому застановляємося? Одні будують, другі — руйнують, не дивлячись на закони. А Конституція має бути єдиною для всіх в Україні і верховенство закону — для усіх, без винятку. 

— А хто ви взагалі такий, щоб так про все судити? 
— Хто я такий? — Не знаю. Може, музикант. Часом гарну мелодію пишу. Може, поет, — часом тексти нормальні виходять. На фестивалі «Оберіг» у 90-му визнаний кращим поетом-піснярем України. Журналістикою займаюсь, у мене книга есе є — «Україна провінційна: від самостійності до самодостатності». До речі, провінційна Україна вартує надзвичайно серйозного ставлення. Саме тому я і розробив концепцію повернення культурологічної аури малих міст і редагував газету «Маленька Батьківщина». А от те, що не технічна людина — так це точно знаю. Комп’ютера побоююсь. Як усі нормальні люди — друкую на машинці. 

Раніше страждав, що немає звань і справжнього широкого визнання, — тепер байдуже. Хоча ні, однією премією гордий. Це премія «Визнання» Краківської конфратерні поетів. Це така особлива картка, на якій усі поети підписуються, тобто визнають і тебе за рівного — за поета. Оцим ду- уже пишаюсь! 

— А про щось шкодуєте? 
— Велика моя помилка, і я в тому твердо переконаний, що не можна міняти дружин, — діти без тебе виростають. І це боляче усім. А жінка, в свою чергу, повинна розуміти, за кого вона виходить заміж. А загалом світ тримає Жінка, любов до неї. 

Гарна жінка. 
Добра мати. 
Їй призначено тримати 
Світ як яблуко в руці. 
Молоком налиті груди 
Є спокуса. Є і буде. 
Вік купатись в молоці... 
А ще є у мене дві прекрасних доньки. До моїх ідей вони ставляться, як і усі, думають, що я «чудік», та все одно люблять. Тому жалітися нема чого. 

— Ще б пак! У вас стільки планів, що складається враження — розчарування до вас не приходить. До речі, звідки у вас на все сили беруться? 
— Розчарування? Ні, не приходить. Тільки хочеться відчувати, що все, що ти робиш, комусь потрібно. А сили в цій країні приходять із другим диханням (коли вже над силу і через біль), у мене вже, певно, четверте дихання. 

То фільми знімаю, то п’єси пишу, то — пісні до них. Щороку організовую два скульптурних пленери, тобто треба подбати про те, щоб камінь завезли, забезпечити харчування, підготувати помешкання. На будинку напис: територія вільних муз. Тут творять без цензури. Планую також організувати пленер, присвячений 300 річчю Івана Пінзеля — сучасне фентезі українського бароко. Десять чи не найкращих скульпторів мають приїхати і показати, що вони вміють, чи гідні вони тих Інформаційний бюлетень №16 (91) 2007 рік                                      – 9 –  

традицій? 

— А де ж гроші на все це взяти? 
— Коли показуєш міській владі, скільки коштує скульптура реально, на тебе дивляться, як на ідіота, бо замала сума і ніде вкрасти. Рано чи пізно люди зрозуміють, що такі пленери мають бути спроектовані згори, з міністерства, — воно має здійснювати менеджмент. Якщо є гарний проект і є місце, де його реалізовувати, тоді проект варто фінансувати. А сьогодні доводиться викручуватись. До речі, поруч мене стоїть краєзнавчий музей, відвідуваність там не більш, ніж у мене. Так само і в ботанічному саду, що дуже шкода, бо так не має бути. Тільки цього року влада звернула увагу на наш сад скульптур і означила його як об’єкт, рекомендований для показу туристам. 

— Ви — великий любитель ставити пам’ятники. Кому б ще хотіли поставити? 
— Пам’ятники потрібно ставити людям, які прославили свій край і були віддані справі. Чого ставити таким людям, що сьогодні нашуміли, а назавтра їх забули. Працюю над встановленням пам’ятника Генріху Германовичу, одному з найкращих фотохудожників світу, — він у Кремінці працював. Хочеться, щоб у місті постав і пам’ятник Вілібальду Бессеру, вченому-ботаніку, що систематизував усі рослини у ботанічному саду Кременця. Він віддав садові чимало років життя, творив його славу і саме такі особистості мають бути самі увічнені славою. А ще мрію видати величезним тиражем три портрети — портрет Вернадського, Грушевського і Шевченка. Я розвісив би їх по всіх райадміністраціях та школах, щоб ніколи там не висіли портрети наших сучасників — тимчасових людей, гірших або кращих розкрадачів держави. 

— І звідки ви такий, «тісний», узялися? 
— Із Сумщини. Моя мама все життя ліси садила. Від Кролевця до Росії — стоять мамині ліси. Батько все життя працював таксистом. А ріс я у Рівному на вулиці Карпатській і виховувався практично на вулиці, але дивною була наша вулиця і наш дім. Ігор Каганець, його сестра і я в одній бочці сиділи і вчили азбуку Морзе, символіку, всіляку єрунду. Нам усе було цікаво! Щоб ви зрозуміли, в якому середовищі я формувався, скажу, що у нас за стіною тьотя Валя жила, референт по пресі Степана Бандери. А напроти дядько з «Яструбків», а за нами будинок — ад’ютанта Власова. У нас була вчителька російської мови та літератури Баранова, вона мені Солженіцина давала читати у 8 класі, а сама була секретарем партійної організації. Так, до деякої міри це роздвоєність була. Хоча сьогодні гірша роздвоєність у суспільстві, ніж було навіть при Андропові. І полягає вона у внутрішній брехні — самі собі брешемо. (А ось коли викорінимо це — заживеться легше!) У Тернополі, ніби місто таке «продвинуте», я показував «Параноєвий ковчег». Це якраз було під час правління Юлії Володимирівни, і я показував усі їхні помилки у піснях. Там же такі імена — Томенкові очі, Патрошенко, Юлечка, «Є Лівінський, навіщо Вінський», такі речі образні, що абсолютно прочитуються. Так половина залу вийшла — боялася, що у чомусь запідозрять. А хочете у Львові покажу «Франкенштейн у вишиванці» і побачите, що буде — половина людей не повірить, що таке можна говорити, а друга половина буде кричати: руйнатор, він руйнує нашу свідомість! 

— А ви справді руйнатор? 
— Ненавиджу людей, які руйнують. (От зруйнували Україну!) 

Увімкнули на автопілот 
І прямуємо просто до скону. 
Найчесніший вкраїнський народ 
У штрафнім батальйоні... 
А я люблю ідеологію творення, десь усередині навіть ліберал. А більш за все ціную незалежність. І незалежність у людині виникає тоді, коли вона вільна духовно і є самодостатньою. 

— Читаю ваші вірші і думаю, що у нас в Україні на свободу слова нарікати не можна. За інших часів за один вірш, а у вас таких — десятки(!), давно би за вами засвистіло! 
А може, взяти Київ 
В синьому жупані... 
Випустить на волю 
Cвій універсал. 
Не пишіть історію 
Ви за нас, гетьмани, 
В кожному рядочку 
Чи кров чи сльоза. 
Хай радіє Рада, 
Що не розстріляли. 
Будувать в екзилі 
Будем знову храм. 
Псевдосамостійники 
Добре повтикали 
Десять років красти 
Може, годі вам. 
— Написано кілька років тому, а як актуально. 
· Але як би не було боляче за день сьогоднішній — треба йти далі. Хоча відверто болить... 
№118, п'ятниця, 20 липня 2007
Щиро дякую за вичитку бюлетеня  Тетяні Бовт
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