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Новини одним рядком:
1 березня – концерт «Встреча весны», співають барди України, Росії, Білорусі у КЦ «Святошино» в Києві
4 березня – день народження Володимира Івасюка, автора пісень «Червона Рута», «Я піду в далекі гори», «Водограй»
15 березня – «Арт-Сузір’я». Сергій Джигурда з авторською  програмою  у Будинку актора в Києві

15 березня – Київський театр поезії та пісні, концерт Тимура Шаова у Будинку офіцерів у Києві
26 березня – вечір авторської пісні (АП), дует  ДОЛГОВИАННА (Д.Долгов, А.Щербань) у Будинку актора в Києві

26 березня в Будинку письменника (Київ, вул. Банкова, 2) вечір співаної поезії "Львівська хвиля"

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Харків – Антоніна Тимченко

Доброго дня, Петре Васильовичу!

Даруйте, що надовго затримала відправлення духовної поезії. Тут, у цьому прикріпленому файлі, багато всього, оскільки не пам’ятаю, що точно надсилала. Подивіться, будь ласка, що Вам більше сподобається.

З повагою - Тоня.

	***

І буде білий шлях, і буде спокій –

пречистий день, 

      пречистий день,



                                пречистий день.

Я осягну найтихшу одинокість

свою поміж минаючих людей.

Благословлю незвіданість кохання,

недоторку, непоцілунку, не...

У пристрасті, нестримній і незнаній,

не буде ані крихітки мене,

уже не буде в суєтнім сувої,

ув усмішці фотографічних вуст.

І тільки у невидимій любові

я жилкою тоненькою озвусь.

Тому що і над агнцем, і над звіром

одні і ті ж монахині стоять.

Тому що, хто не вірує – 

           повірить.

Тому що все це вище, аніж я.
	***

Він безсердечний –

серце забрали люди.

Він безвинний –

вино крові випили люди.

Він безмовний,

бо мову Його

прагнуть чути всі,

а слухають лише декотрі,

і те – у мовчанні.
***

По мені вишивають хрестом 

                                                розфарбовану долю,

безпомильні слова, безперечну премудрість в очах.

А в мені все тремтить, чаша спокою падає долу,

перший паросток дива від штучного світла зачах.

Несвободо, іди! Я дорожча за будь-які ціни,

я занадто сліпа, я сліпуча, я вся золота.

Ці шовкові нитки, цей дрібнюсінький 

                                                    хрестик невинний

ліг на плечі мої неминучою тінню хреста.


	***

Заходиться кашлем 

                                   застуджений осінню сад,

тремтить в лихоманці,

                                      скидає за яблуком яблуко.

Якби не кохала, сестрою була,

                                                   мабуть, я б тобі,

аби ти не жив, наче стовбур обвітрений,

                                                                     сам.

А коні проходять – у яблуках сорту ранет,

легкі, неземні, незапряжені і нестриножені.

І цокає серце підковкою: Боже мій,

                                                            Боже мій,

і вітер веде у твою невідомість мене.
	***

Слів не видно у темряві хижки на березі вод.

Слів не видно – твій подих шукала наосліп, губами.

Стільки волі і болю навкруг, що, о Боже, хіба ми

та відвернемо вибір між ними на березі вод?

Наша хижка жива, ми їй витерли очі від сліз,

ми в ній намертво душі зв’язали морськими вузлами.

Їй свіча язичком облизала щілини і злами,

освятила кути і форель золоту на столі.

Ми жили, як живуть лиш у хижці на березі вод.

Біль обрали для себе. Та Бог дарував нам свободу.

І тепер наші діти зі сміхом вбігають у воду,

що колись-то штормила при хижці на березі вод.


      Євгена Манженка з Кіровограду здивувало, що ніхто не надіслав у попередній номер інформацію, як проходив фестиваль «Під знаком Водолія», і він посприяв появі наступної статті. 
Запоріжжя – Олександра Зборовська

Прислів’я сповільненої дії

Увага! Нижче наводяться сюжетні елементи або навіть подається розв’язка ХІІ літературно-музичного фестивалю „Під знаком Водолія”
Під вечір 12 лютого зорі зійшлися у незвичний візерунок і сузір’я Водолія засяяло яскравіше, ніж завжди. Двоє стояли під стінами Інституту реклами на Подолі і вже кілька хвилин вимірювали замріяними поглядами глибину фестивального неба.

· Це сезонне явище, Сліва збирає друзів під своїм знаком.

· Так, я чула... Місяць збився з курсу, Уран і Сатурн позлітали з орбіт.. і Молочним Шляхом до Києва стікаються літератори і музиканти з усієї України. І ти у все це віриш?...

· Я беру у цьому участь! Ходімо зі мною... який у тебе знак зодіаку?...

Розмова  луною озвалася по коридорах-поверхах майже порожньої будівлі і розчинилась у безкінечній мантрі галасу, що собою наповнював актову залу... Я, однак, могла легко продовжити: який у тебе знак зодіаку?...зрештою, це неважливо... бо у межах...точніше, безмежжі фестивалю все опиняється під знаком Водолія, під знаком: „Обережно! Висока напруга!”.. і череп з кістками – не зарадить – не зрадить...під знаком френдз-онлі.
Дія перша. Френдз-онлі або самі свої

Як і було заявлено у сценарії майбутнього дійства, перший день став днем зустрічі старих друзів. Абсолютна більшість старих друзів – насправді, не таких вже й старих - давно має почесні місця у  віртуальному клубі шукачів пригод і верітас ін віно. Президент його - Сергій Пантюк – письменник, публіцист і громадський діяч (визначення по-енциклопедичному сухе – залити його бажано не менш сухим вином, або й спиртом), широко відомий у вузьких колах під ім’ям Сліви. В сучасній українській культурі фігура масштабна і впливова. Підступно цим  користуючись, фігура вже дванадцятий рік поспіль збирає з приводу свого дня народження під знаком водолія вузькі кола друзів… які, між тим.. щороку ширшають... 

„Нетутешніх” гостів, себто немісцевих, гуртом заселили у готель, зірковість якого одразу зросла у десятки разів...(із відомих причин, його адресу тримали у таємниці: черги фанатів з автографами не дали б зіркам поезій і рок-н-ролів своєчасно потрапити на відкриття). 

Старі друзі є старі друзі: зі сцени нескінченним потоком – поезії і вітання, вітання, поезії і пісні, і знову вітання. Оскільки сам Пантюк належить до покоління літераторів-дев’яностників, головними персонажами першої дії Прислів’я стали саме вони: Іван Андрусяк, Борис Гуменюк, Іван Малкович, Роман Скиба, Олег Соловей, Сергій Жадан, Світлана Поваляєва, Анатолій Дністровий, Олена Степаненко, Лада Хортич, Василь Кожелянко,.. провали у пам’яті.. спрацьовують асоціації за географічним принципом: з Чернівців ще -  Богдан Ільницький...о, черга бардів: Едуард Драч, Кость Ігнатчук, Віктор Нестерук... Вкотре переконуєшся, що українська бардівська пісня – явище феноменальне - інша музика: жанр-на-межі блюзу і фолку, причому блюзу національно-колоритного: квітучі веселки на галявинах сумниць...споконвічний сум.. ergo sum... 

У якості антракту – саунд-чек..(барабанний дріб)..За якісь півгодини народу до залу набилося стільки, що несвідомо починаєш рахувати, на скільки вистачило б кисню, якщо раптом усім присутнім влаштувати утопію у  підводному човні... обов’язково жовтому. Причиною цьому, очевидно, стали виступи гуртів „Самі свої” і „Пропала Грамота”. Коментарі на тлі їх виступу видаватимуться зайвими.   
Дія друга. Час великих відкриттів 

„Найбільш потужним, без сумнівів, став другий день... такої кількості відкриттів ми давно не бачили!” – зізнання Сергія Пантюка. 

Відкрито було багато чого: дверей, вікон, пляшок, нових імен, законів тяжіння і невагомості - багато хто на сцені однією рукою тримав по дві тони поезій: упорядник антології Олег Романенко, і упорядковані ним двотисячники - „ветерани молодіжних поетичних баталій”, як їх було названо у прес-релізі. Харків’янин Олег Коцарев виступав першим з „цілодобових” авторів, та й в загалі першим, налаштувавши зал на потрібну хвилю. Інші учасники „сили трьох” – кучерявий Павло Коробчук і ще кучерявіший Богдан-Олег Горобчук -  на сцені з’явились в розпалі вечора і почуттів. Гортаю „Дві тони”, ставлю галочки навпроти візуалізованих мною вживу авторів: Дмитро Лазуткін, Сашко Ушкалов, Влад Волочай... аби не порушувати хитку ґендерну рівність, жіночих імен теж було вдосталь: Світлана Богдан, Ірина Цілик, Катріна Хаддад... 

Другий день „Слівафесту” цілком справедливо можна вважати епохою великих географічних відкриттів. Однак, взявши до уваги той факт, що пам’ять мене зухвало зраджує, перелік імен і міст, звичайно, буде неповний. Харків, Хмельницький – звідки росте коріння самого Пантюка – був представлений бардами, кіровоградський сталкер Євген  Манженко з губними гармоніками на будь-який смак і пробником нової гітари(с)ліва), з буковинців другого дня читав Роман Жахів. Запоріжжя потужно заряджало усіх охочих енергією Хортицької землі: під маркою літ клубу „99” на сцені шаманили Лада Хортич (першого дня, могутністю Сліви переведена у ранг старих друзів)), Тетяна Савченко, і моє ім’я можна в титрах знайти. Згадаймо гурт „Oranjeez”, який вперше засвітився цієї осені на „Срібній підкові”, визначити стиль якого я навіть не намагатимусь, але звучать хлопці оригінально. „Вперше чую” як гітара і акордеон можуть так завести і звести з розуму 
публіку!  Зал вибухнув навіть швидше, ніж ті, хто заклав динаміт у „Ченчика” встигли відійти на безпечну відстань...
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Дія третя. Десерт у стилі „ностальжі” 

Сліва протягом перших двох днів власних текстів не читав, принципово відклавши їх – на десерт. Шкода, кілька родзинок зі святкового  фестивального пирога таки випали, але це не завадило всім присутнім у залі від душі поласувати гала-дійством. Серед поетичних виступів третього дня - гутірки„Sevama” під керівництвом Оксани Яблонської.

У якості ж грандіозного перфомансу – обіцяний десерт у виконанні самого Сергія Пантюка і майстра жонглювання срібними підковами Андрія Саєнка. Друга ж половинка львівського дуету „Образ” – скрипаль-чарівник Ігор Тітик – одна з родзинок, про яку йшла мова. Годі й говорити, що трансформація вірша у пісню – містерія, яка радикально змінює його сприйняття, наділяючи магічними властивостями заколисувати свідомість...Взагалі, третій день став днем дуетів. Гурт "Телері" у складі Леся Рой – Віктор Тимохін, голос - гітара - барабан, гітара - флейта, і флейта із залу у якості дивовижної краси акомпанементу іншим бардам. „Нетутешні” Павло Щириця - Галина Ткачук і, які пізніше з’являлись на сцені окремо, кожен зі своїми віршами. Криворіжці Євген Петля та Володя Невельський, який  підкорив публіку другого дня, а тепер – на пару з лідером гурту „Велосипед” заряджав її позитивними іонами співу. Сашко Лірник з казкою про народних депутатів влаштував сеанс надзвичайно корисної і пізнавальної терапії сміхом, що її наслідки довго ще лунали коридорами - від актової зали Інституту реклами до аудиторії без номеру, за дверима якої уже розпочався фуршет у стилі „ностальжі”...

Барди третього дня стали каталізаторами дивних хімічних реакцій у моїй голові – думки полишали, розтікаючись по стільцях, сцені, знайомим обличчям... Авторське прочитання вірша – це ніби автограф на книжці: надзвичайно приємно, і навіть інтимно. Якось зближує. Однак на відстані годі й нарікати: концентрація геніїв на квадратний метр перевищувала всі сподівання. Є вірші, які при читанні вголос – оживають. Однак їх небагато. Натомість протягом цих трьох днів лунало багато поезій, які треба читати очима, швидше навіть мозком... Зі сцени ж - образи почутого вислизають, наче риби, хвостами чіпляючи щоки... лишають у долонях лише прозору луску відчуття причетності до чогось набагато сильнішого за слова... 

Однак відчуття ці зафіксувати неможливо - почався приплив – і малюнки на піску злизують хвилі оплесків.... заплющуєш очі, наздоганяєш, пірнаєш у ті хвилі, але й вони тікають, ...виплюнувши тебе назад у реальність.

Київ – Едуард Драч
26 березня в Будинку письменника (Київ, вул. Банкова, 2) вечір співаної поезії "Львівська хвиля". Виступлять Наталка Криничанка (Львів) та Андрій Панчишин (Київ). Наталка Криничанка добре відома шанувальникам співаної поезії впродовж багатьох років. Вона представлятиме  свій  новий  доробок.  Андрій  Панчишин - ім'я взагалі легендарне.  Один  з  засновників  жанру, спів котрого чули майдани й стадіони 80-90-х, чомусь вирішив відсидітися в схроні журналістики. Не дати  йому такої можливості вирішили організатори вечора - Едуард Драч і Микола Підгорний.

         Про переможця фестивалів авторської пісні Сергія Буланого, і створений ним колектив –  стаття із газети.
Суцільна торба позитиву 
Багата на таланти Полтава вигранила ще одну цікаву музичну команду — «Контрабас». 
Їхній музичний стиль — лише приємні емоції 

(стаття із газети «Україна молода» за 1.03.2008 року)

Тетяна ТЕРЕН   

Щорічні «УМівські» репортажі із полтавського музичного роковища «Мазепа–фест» виразно демонструють багатоманіття перспективних гуртів, які творять у Полтаві. Музикантів із гурту «Контрабас» мені доводилося слухати ще чотири роки тому, але тоді вони нічим не здивували. Останні ж концерти «контрабасівців» у рідному місті і клубах Харкова засвідчили, що хлопці грають щось настільки свіже й своє, що я навіть вдалася до оцінки — «суцільна торба позитиву». Звичайна музична термінологія тут зайва.
 Коли ви запитаєте трьох полтавців, чому ж, власне, «Контрабас» (а на цьому інструменті ніхто з них не грає), у відповідь почуєте несподіване і навіть заримоване: «Контрабас» — супермузика для вас!». Складати такі «римівки» у гурті є кому: Сергій Буланий (акустична гітара, вокал, губна гармоніка) і Ярослав Дем’яненко (перкусія, вокал) — українські філологи за освітою. Сергій пише й позитивні тексти для позитивної музики «Контрабасу». Третій «контрабасівець» Макс Михайліченко (бас–гітара) змінив, як жартують хлопці, уже щось близько тридцяти місць роботи — і все в нього добре виходить. Віршів Макс не пише, але саме йому належить ідея творити пісні на слова відомих поетів: так у доробку гурту з’явилися композиції на вірші Василя Симоненка, Сергія Жадана, Поля Верлена (Сергій Буланий добре співає французькою), молодого полтавського поета Миколи Леоновича.

Хоча й святкував полтавський гурт у січні своє друге «річчя», зародження «Контрабаса» почалося ще задовго до того. Спочатку Сергій Буланий грав і співав самостійно, по тому до нього приєднувалися нові й нові музиканти (на якомусь етапі, до речі, грав із Сергієм і контрабасист). Аж доки не сформувався остаточний тріо–варіант. Що цікаво, ніхто із «контрабасівців» не має музичної освіти. Хлопці кажуть, що нині самоосвіта керує світом.

       За цей короткий період оновлений «Контрабас» устиг позаряджати позитивом Суми, Рівне, Кременчук, Київ, Харків, Дніпропетровськ. А ще — здобути звання кращого акустичного гурту України на «Червоній руті–2007». На березень полтавчани планують поконцертувати в Одесі, Миколаєві, Луцьку, Донецьку, Ужгороді, Тернополі... Позитивні настрої команди випромінюють і особливий тембр Сергія (усміхнений такий тембр), і на диво жива музика... «Жива» не у 
традиційному значенні. Річ у тому, що для «контрабасівців» музичним інструментом може стати будь–що. Приміром, веселу пісеньку «Залізяка» перкусіоніст Ярослав Дем’яненко супроводжує грою... на сокирі. «Зазвучати може кожен предмет, — запевняє музикант. — При правильному підході й поролон, коли його рвати, буде видобувати певний цікавий звук». Хлопці таки вміють жартувати: над «дєвушкой Прасков’єй із Падмасков’я» у пісні «Перебендя», чи навіть над котом, Інформаційний бюлетень №4 (98) 2008 рік                                      – 3 –  

який навесні «робить чиїйсь мамі живота», чи навіть над звичайною людиною, вимираючим видом, в якої «послід на дослід візьмуть по прошествії многих і многих століть». Є в них пісні сумні, мов колисанки (тобто сумні не безнадійно): «Нічний блюз» про ніч, що пахне п’яно в’ялим бузком, заколисає будь–яку зажурену панну. Взагалі у «контрабасівців» багацько слів про кицьок–муркотух і котів–муркотунів, про сонечко з очима–вишиванками і небо, налите сміхом. Може, у цьому розгадка їхнього зцілюючого позитиву? 

Щось удалося розгадати і з розмови із «кон​тра​басівцями»: 

— Хлопці, чи важить для молодої команди сьогодні участь у фестивалі «Червона рута»? 
— Ну, коли твій гурт визнають кращим акустичним гуртом України, це, як мінімум, приємно. А ще це цікаві знайомства й естетичне задоволення. Хотілося би, звісно, пограти зараз на якихось фольклорних фестивалях. Гадаю, там би ми добре прозвучали. Можливо, «Шешори», «Країна мрій», «Підкамінь»...

— Чи обов’язково для розкрутки їхати до столиці?
— Для нас Полтава — центр усесвіту! А якщо серйозно, думаємо, гурти, які переїжджають до Києва, швидко асимілюються і втрачають усю свою самобутність, яка притаманна лише провінційним колективам. Але що не зробиш заради «розкрутки»? «Контрабас» до столиці ще не збирається.

— Якою бачите свою слухацьку аудиторію?
— Як показує досвід, наші виступи подобаються людям різного віку. Спочатку діти починають танцювати — це нас завжди дуже тішить, — а потім до них приєднуються й батьки. Якщо людина налаштована взагалі що–небудь слухати от саме в цей момент, то «Контрабас» їй, швидше, сподобається, а якщо вона приходить до арт–кафе, щоб посидіти в тиші й помедитувати... вже ж їй ніхто не допоможе.

— Музика яких українських колективів для вас є, так би мовити, авторитетною? Певно, «Гайдамаки», «Перкалаба», «ВВ»?..
— Іще «Мертвий півень» і «Мандри».

— «Контрабасівці», коли буде нарешті альбом? За чим затримка?
— Та все ніколи піти й забрати матеріали зі студії.
Рівне - Наталя Дяченко
Весняний пиріг з червоною вороною й аргентинським танго

На «Вишневому пирозі», що змістився зі Стрітення (у зв’язку з оголошеним того дня у місті трауром) на сам початок календарної весни – 1 березня – звучали автентичні веснянки села Люхча (рівненське полісся) в голосі відомої у Рівному виконавиці Раїси Цапун, сміх і танцювальна музика – пані Раїса та пані Марія Немиро закрутили всю вечірку у вихор весняних ігор, а Стас Журавський розкривав таємницю загадкового аргентинського танго - танцю, що народився серед емігрантів і донині чарує світ. Молода рівнянка Олена Черніговець "ходила у хмарах" разом з "червоною вороною": 

Я хочу, щоб зоряне небо було під моїми ногами

Вниз головою хочу ходити по хмарах

Щоб лише нахилитися і доторкнутись рукою

До зірки червоної що спить у червоних туманах.

Добре було, аби в хмарах зі мною ходила червона ворона

Я її дружньо тримала весь час за крило

І в пташиних очах моє віддзеркалення чорне 

Несподівано справжнє було.

Я б любила ворону, годувала її калачами

Зшила торбу для крихт і червоний в квітки капелюх

Лиш знайти би таку, що б ходила зі мною у хмарах

І мушлі зіркові тримала крилом біля вух.

                                            25.02.08.

                                        (Автор - Олена Черніговець)
 А ще яскравою зіронькою засвітилась особистість молодої співачки Тетяни Батейко – цьогорічної випускниці інституту мистецтв РДГУ. Тетяна солістка гурту «Вишнева гора», та нині з музикантами гурту – Сергієм Мартинюком (псевдо Мартин) та Василем Якубцем –  вона презентувала невелику сольну програму, чаруючи присутніх  потужним, тембрально яскравим вокалом і тонким відчуттям виконуваної музики. На цій вечірці звучали і пісні Наталі Дяченко, і джаз, і – спільно з Раїсою Цапун – веснянки. Художник-графік Світлана Власова, персональна виставка якої днями завершилась в місцевій арт-кав’ярні, протягом вечірки встигла й поспілкуватись, і потанцювати, і помалювати, бо наприкінці програми презентувала міні-виставку замальовок з натури. А ще тут панувала якась особлива атмосфера розкутості, спонтанності, творчості, нових знайомств і розмов за горнятком чаю чи кави… 

 Уляна Устиненко

Наталя Дяченко:

Додаю ще два вірші, які авторка - гість весняного "пирога" - люб'язно надала для цього чудового бюлетеня:
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	Ти повертаєшся! Я так люблю

Тебе чекати вагнерівським ранком

тоді я дихаю тобою і серпанком

Тоді найбільше я тебе люблю.

Коли ти повертаєшся, весь світ

На тебе схожий, у твоєму сяйві.

Ту осінь найтеплішу, незвичайну

Люблю в тобі, люблю тобою світ.

Як боязко мені, що ти

Колись помреш, як помирають люди

Тоді й мене на цій землі не буде

Молюсь щоб довше не жила як ти. 

Олена Черніговець                   5.09.07
	Пізній час. на небо з'їхав місяць.

День черговий відгорів, погас.

Не торкайтесь до моєї таємниці.

Не настав для неї слушний час.

Не запитуйте, про що ночами мрію

У думках яких вдалі від вас - 

Я відкритою й здаватись не умію,

Не люблю конкретних дій і назв.

Не запитуйте, що поглядом шукаю, 

Про що довго в тишині мовчу.

Потаємне у думках блукає

Як веселка у думках дощу.

Олена Черніговець.                 22.02.08


Петро Картавий
Рубрика: До річниці з дня народження і смерті Тараса Шевченка

Не поет – бо це ж до болю мало,

Не трибун – бо це лиш рупор мас,

І вже менш за все – „Кобзар Тарас”

Він, ким зайнялось і запалало.

Скорше – бунт буйних майбутніх рас,

Полум’я, на котрім тьма розтала,

Вибух крові, що зарокотала

Карою за довгу ніч образ.

                                               (Є.Маланюк)
       Традиційно у березні звертаються до творів поета, що сформував, і формує національну свідомість українців. Тарас Григорович Шевченко народився 9 березня 1814, а помер 10 березня 1861 року. Із 1838 по 1844 рік навчався в петербурзькій Академії мистецтв, а в 1860 обраний дійсним членом (академіком) Російської Академії мистецтв. 1840 року вийшло перше видання «Кобзаря», де було всього 8 віршів, а в 1860 році оновлене, більш повне. Із прожитих 47 років 28 був кріпаком, і більше 10 провів під арештом та в засланні.
ПОВЕРНЕННЯ ШЕВЧЕНКА

Заслання, самота, солдатчина. Нічого.

Нічого – Оренбург. Нічого – Косарал.

Не скаржився. Мовчав. Не плакав ні від чого.

Нічого, якось жив і якось не вмирав.

Вернувся в Петербург, і ось у Петербурзі – 

після таких років такої самоти! – 

овацію таку йому зробили друзі! – 

коли він увійшов.

                            І він не зміг іти.

Він прихилився раптом до колони.

Сльоза, чомусь набігла до повік.

Бо, знаєте… із каторги в салони…

не зразу усміхнеться чоловік…

       (Ліна Костенко)
      6 березня 2008 року поет Василь Герасим’юк в радіопередачі «Поезія» прочитав три вірші Т.Шевченка. Вірш «Доля» надрукований у бюлетені №3 (22) за 2002 рік. Пропоную останній вірш, що поет написав за 10 днів до відходу в інший світ.
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	Чи не покинуть нам, небого,

Моя сусідонько убога,

Вірші нікчемні віршувать

Та заходиться риштувать

Вози в далекую дорогу,

На той світ, друже мій, до бога,

Почимчикуєм спочивать.

Втомилися, і підтоптались,

І розуму таки набрались,

То й буде з нас! – ходімо спать,

Ходімо в хату спочивать…

Весела хата, щоб ти знала!..

Ой не йдімо, не ходімо,

Рано, друже, рано – 

Походимо, посидимо – 

На сей світ поглянем…

Поглянемо, моя доле…

Бач, який широкий,
Та високий, та веселий,

Ясний та глибокий…

Походимо ж, моя зоре…

Зійдемо на гору,

Спочинемо, а тим часом

Твої сестри-зорі,

Безвічнії, попід небом

Попливуть, засяють.

Підождемо ж, моя сестро,

Дружино святая!

Та не скверними устами

Помолимось богу,

Та й рушимо тихесенько

В далеку дорогу – 

Над Летою бездонною

Та каламутною.

Благослови мене, друже,

Славою святою.
	А поки те, та се, та оне…

Ходімо просто-навпростець

До Ескулапа на ралець – 

Чи не одурить він Харона

І Парку-пряху?.. І тойді,

Поки б химерив мудрий дід,

Творили б, лежа епопею,

Парили б скрізь понад землею,

Та все б гекзаметри плели,

Та на горище б однесли

Мишам на снідання. А потім

Співали б прозу, та по нотах,

А не як-небудь… Друже мій,

О мій сопутниче святий!

Поки огонь не захолонув,

Ходімо лучче до Харона – 

                           Через Лету бездонную

                           Та каламутную
Перепливем, перенесем

І Славу святую – 

Молодую, безвічную.

Або цур їй, друже,

І без неї обійдуся – 

Та як буду здужать,

То над самим Флегетоном

Або над Стіксом, у раю,

Неначе над Дніпром широким,

В гаю – предвічному гаю,

Поставлю хаточку, садочок

Кругом хатини насаджу;

Прилинеш ти у холодочок,

Тебе, мов кралю, посаджу.

Дніпро, Україну згадаєм,

Веселі селища в гаях,

Могили-гори на степах – 

                            І веселенько заспіваєм…


         Земне життя Тараса Шевченка було важким, і завершення його теж. 

О.М.Лазаревський

ОСТАННІЙ ДЕНЬ ЖИТТТЯ Т.Г.ШЕВЧЕНКА

С.-Петербург 26 лютого 1861 р. (за старим стилем)
        Сьогодні вранці, о пів на шосту, не стало Шевченка…

        Тарас Григорович почував себе погано з осені минулого року. 23 листопада, зустрівшись у М.М.Лазаревського з лікарем Барі, він особливо скаржився на біль у грудях. Лікар, вислухавши груди, радив Тарасові Григоровичу поберегтися. Відтоді здоров’я його погіршувалося з дня на день. Січень і лютий просидів він майже безвихідно в кімнаті, зрідка тільки відвідуючи близьких знайомих. У цей час він продовжував займатися гравіруванням, писав копію із свого портрета, що був на виставці, й почав портрет однієї дами; останній сеанс відбувся наприкінці січня; він весело й спокійно працював з дванадцятої до четвертої години.

        У суботу, 25 лютого, в день іменин покійного, перший відвідав хворого М.М.Лазаревський і застав його у страшних муках. За словами Тараса Григоровича, вночі у нього почався дуже сильний біль у грудях, що не давав йому лягти. Він сидів на ліжку й напружено дихав. «Напиши брату Варфоломію, – сказав він Лазаревському, – що мені дуже недобре». Після того приїхав Е.Я.Барі. Вислухавши груди, лікар сказав, що водянка перекинулася в легені. Муки страдника були невимовні; кожне слово коштувало йому страшних зусиль. Мушка, покладена на груди, трохи полегшила страждання. У цей час йому прочитали вітальну депешу з Харкова, від П.Трунова. «Спасибі», - тільки й міг вимовити хворий. Потім попросив відчинити кватирку, випив склянку води з лимоном і ліг. Здавалося, він задрімав, присутні спустилися в його майстерню. Близько третьої години Тараса Григоровича відвідали ще кілька приятелів. Він сидів на ліжку, кожні п’ять-десять хвилин запитував, коли буде лікар, і висловлював бажання прийняти опій, щоб заснути. Відповідали, що лікар буде о третій годині, але через кілька хвилин він знову затужив, чи скоро приїде лікар. Порівняно йому було в цей час краще. Коли залишився у нього один В.М.Лазаревський, Тарас Григорович почав говорити, як би хотілося йому побувати на батьківщині і що навесні він поїде на Україну… Підбадьорюючи хворого, В.М.Лазаревський запрошував його поїхати разом з ним у південні губернії. Тарас Григорович слухав із задоволенням, охоче погоджувався, зауважуючи, що рідне повітря відновить його здоров’я. «От якби додому, там би я, може, одужав». У цей час Е.Я.Барі знову відвідав хворого, знайшов його у задовільному стані й радив продовжувати прописані засоби. Хворого залишили, очевидно, заспокоєним.

        О шостій годині приїхав один із друзів покійного з лікарем П.А.Круневичем.  Хворий був знову у тяжкому стані. Він Інформаційний бюлетень №4 (98) 2008 рік                                      – 6 –  

ледве відповідав на запитання лікаря і, здавалося, усвідомлював уже безнадійність свого становища. Близько дев’ятої години приїхали знову пп.. Барі і Круневич. Вони ще раз вислухали груди хворого; вода й далі наповнювала легені. Щоб полегшити страждання, поставили другу мушку. Після цього хворий одержав другу вітальну депешу, з Полтави: «Батьку! Полтавці поздоровляють любого Кобзаря з іменинами і просять: утни, батьку, орле сизий! Полтавська громада». Вислухавши її, хворий сказав: «Спасибі, що не забувають». Депеша, як видно, обрадувала його. Потім лікарі зійшли вниз. Друзям, що лишилися біля нього, Тарас Григорович сказав: «Чи не засну я – заберіть вогонь!» Але хвилин через п’ять він гукнув: «Хто там?» І коли на поклик його прийшли, то він попросив повернути п.Барі і сказав йому: «В мене знову починається пароксизм, як би припинити його!» Приклали до рук гірчичники.
         О пів на одинадцяту Тараса Григоровича відвідав М.М.Лазаревський з іншим приятелем; вони побачили, що хворий сидів на ліжку, без світла; йому було дуже тяжко. На зауваження М.М.Лазаревського, що, може, вони йому заважають, Тарас Григорович відповів: «І справді так; мені хочеться говорить, а говорить трудно». Його залишили самого.
         Майже всю ніч провів він сидячи на ліжку, упершись в нього руками; біль у грудях не давала йому лягти. Він то запалював, то гасив свічку, але до людей, що були внизу, не озивався.

        О п’ятій годині він попросив служника зробити чай і випив склянку з вершками. «Прибери ж ти тепер тут, – сказав Тарас Григорович служникові, – а я зійду вниз».
        Зійшов Тарас Григорович у майстерню, охнув, упав, і о пів на шосту нашого дорогого, рідного поета не стало!..

            (Із книги «Спогади про ТАРАСА ШЕВЧЕНКА», Київ, «Дніпро» 1982)
УМЕР ПОЕТ
Умер поет. Далеко на півночі,

У городі непривітнім, чужім,

А хто ж йому накриє сонні очі

Китайкою? Заплаче хто по нім?

Не клопочись! Як північна година

Мине, хтось двері втворить нарозтвір.

Прийде Петрусь, Оксана, Катерина

І Наймичка – найде їх повний двір.

Ярина з Степаном при домовині,
Двох хлопців сотник Гонта приведе,

Палій Псалтир читає; свято нині – 

Ясновельможний гетьман тут іде.

За гетьманом полковники на конях,

І куренями виступає Січ,

Булави, пірначі мигтять в долонях,
І від щабель розвиднюється ніч.

А там народ, цілий народ, як море,

Бентежиться, іде вперед, шумить…

Не вмер поет – його втомило горе,

Схилив чоло і задрімав на мить.

       (Богдан Лепкий)

Похорони Шевченка
       «Із бідної кімнати покійного поширилася страшна звістка по Академії – розливалася далі й далі і пішла по місту, відшукуючи друзів і братів, кожному наносячи рану в серце. 28-го лютого, вранці, була похоронна обідня. Важке, нестерпно-болісним було прощання, але, не дивлячись на те, якесь відрадне почуття і свіжість віяли в душу. Храм був повний. Всі з’єдналися по-братському в одну печаль, в одне зітхання. Благоговіння до покійного і непорушна тиша були навкруги. Тут не було нещирості: непритворна любов і повага до Шевченка міцно здружили нас. Безповоротна втрата з’їдала тугою, чавила груди свинцем. Печальні і вбиті горем наближалися ми один за одним до гробу, щоб над свіжим іще тілом померлого виявити його заслугу. Кожен і плакав і радів, слухаючи публічну оцінку людини-поета. Кожне мовлене слово кожен із нас був готовий повторити голосно – воно нам усім належало. (Л.М.Лажечников, із книги «Доля»)
	…

Чисте поле ти засіяв
При обставинах лихих,

І свавільно не розвіяв

Вітер зернят дорогих.

Ще бушують урагани,

Ще над полем свище гнів,

Та далеко крізь тумани

Грає слово світлих днів.
	Знай, твоє, Кобзарю, поле

Од межі і до межі,

Поле пишне, а не голе,

Займуть діти не чужі.

Хай бушують урагани,

Хай над полем свище гнів, – 

Ми чекаєм без омани

Величезних жнив!

  (Грицько Чупринка)


м.Суми, березень 2008 року
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Рубрика – «До 60-річчя з дня народження Тризубого Стаса»

   Про ювіляра у бюлетені №7 (82) за 2007 рік надрукована стаття Анатолія Калениченка для Української музичної енциклопедії. Процитую початок статті.

ТРИЗУБИЙ СТАС (Щербатих Станіслав Іванович, 24.02.1948, м. Алтайськ, Алтайськ. край, РФ – 25(?).01.2007, м. Київ, похований у м. Івано-Франківську) – співець (авторська пісня), муз. телеведучий, письменник. За фахом фотограф-художник, кіноаніматор. Від 2 років мешкав у Станіславі (згодом Івано-Франківську). Виступав з 1987. Лауреат фестивалів “Оберіг” (1991–94), дипломант фестивалю “Червона рута-89”, учасник фестивалів “Золоті ворота” (1991, 1992), “Білі вітрила” (1992). Гастролював в Арґентині, Бразилії, Польщі та ін. країнах. Від 1998 мешкав у  Києві, де певний час співпрацював з бард-театром „Академія”. Під час Помаранчевої революції 2004 у Києві організував і виступав на співецькій сцені в наметовому містечку.
Пропоную вірш, із книжки «Тризубий Стас. Гумор, політична сатира», Житомир, видавництво «Вісник», 1991.

	Співці нової днини

Ми хлопці гонорові,

Ми хлопці гонорові,

співці нової днини.

Живем в Станіславові,

Тернополі та Львові – 

в лівім краю України,

де піснею народжується мить.

І вже ту мить

не зупинить.

Ми файно вам заграєм,

і файно запіваєм

одну лиш правду чисту.

І кривда не здолає, 

і кривда не здолає, 

наше славне товариство!

А пісня, що пробудить

                                      все нове – 

нехай живе!

Нехай живе!

Приспів:

Просинайся, заспівай в ніч.

Хай від правди аж заб’є дух!

А до приспіву усіх клич – 

           наша пісня – то є наш рух!
	Численні апарати,

чинуші й бюрократи

вирішують питання:

які нам треба мати,

і чи нам треба мати

символіку та вбрання.

За шкірку бюрократа

                                із життя – 

і на сміття!

І на сміття!

Ніхто не допоможе,

Ніхто не допоможе,

коли ми поодинці.

Та що один не зможе,

та що один не зможе,

разом зможуть українці!

Єднаймося, бо ми – 

                               не вороги!

Два береги!

Два береги!

Приспів.

Нам вороги запеклі,

нам вороги запеклі

втинають шлях до волі.

Ми довго жили в пеклі,

в старім, брехливім пеклі,

а тепер вже з нас – доволі!

Берімо українські 

                             прапори – 

і догори!

І – догори!


        У лютому 2007 року вийшов бюлетень №2 (77), присвячений його пам’яті. У двох наступних номерах публікувалися статті про Стаса, і концерт з нагоди його 59-річчя. У бюлетенях ювіляр один із найчастіше згадуваних бардів України. Сторінка сайту бюлетенів за 2004 рік завершується куплетом вірша ювіляра. 24 лютого 2008 року йому мало б виповниться 60. Про концерт до ювілею повідомили розсилкою КАП «Арсенал». Щоб читачі заздалегідь знали про концерт, надрукував повідомлення у №2 (96), там же в статті про В.Висоцького (Стас помер у день його народження), процитовано фрагменти роздумів Стаса про пісню та бардів. 
Київ – Олег Сухарєв

Про концерт до дня народження Стаса: я на першу частину не встиг, бо мав виступ в іншому місці з гуртом, але в другій частині концерту було багато знаних бардів - Левко Бондар, О.Смик, Мороз та Якубовський, відомі співачки сестри Тельнюк, В.Смотритель та ін. (в тому числі Олег Сухарєв). Були також В.Шинкарук та його донька Ірина, С.Шишкін та ін. Були спогади та пісні, спочатку кожен виконував одну пісню Стаса та одну свою, потім за браком часу тільки Стаса. Я виконав "Привіз глину", яку маю намір зробити з гуртом "Самі Свої" найближчим часом, і включити її до нашого другого альбому "Чому вниз?", на що дозвіл пані Марії та Володі Щербатих отримав. Ведучим був Сергій Мороз. Говорилось також про те, що планується літом в Івано-Франківську започаткувати фестиваль "На вишеньки до Стаса!", і що місцева влада має цьому посприяти.
Поки все. Олег
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Київ – Ігор Якубовський (дует «Простір музики»)
Привіт, Петре. Велике спасибі, що не забуваєш і присилаєш бюлетні. В мене все добре, завжди перебуваю в постійному творчому пошуку, чого і тобі бажаю. Недавно ми з Сергієм взяли участь в концерті-пам'яті Тризубого Стаса, але чомусь ти про це не пишеш у своєму б'юлетні. Мабуть напишеш в наступному. Всього найкращого тобі і нехай Господь береже нас, авторську пісню та Україну! З повагою Я,Ігор!

       P.S. Від упорядника. Написав: «Добрий день, Ігоре!

Повідомлення про концерт до 60-річчя Стаса зробив в бюлетені №2(96), що вийшов 6 лютого.

Організатори концерту нічого мені не повідомляли, інформація про нього надійшла із сайту КАП "Арсенал".

Матеріалу до мене не надходило, а сам написати не можу, бо не знаю, що там відбувалось. З повагою, Петро».
       Потім напарник Ігоря по дуету С.Мороз прислав лист із безпідставним зауваженням, мабуть, щоб не пояснювати причину, чому організатори концерту проігнорували бюлетень. Відповів йому,  щоб уважно читав бюлетені, бо в №2 (96) надруковано повідомлення про концерт до ювілею. Через півтори години із Житомира отримав лист, де говориться про сценічну душевність згаданого дописувача..
Боярка – Сергій Мороз
Петре. привіт. дякую за бюлетень, але роблю зауваження. В новинах одним рядком випав "Вечір - спогад про Станіслава Щербатих (Тризубого Стаса)", який пройшов в Українському домі  24-го лютого. Надсилаю тобі  перелік виконавців, які  взяли в ньому участь і спогади про Стаса його друзів і рідних. Бувай. Сергій

Програма

вечора – спогаду, присвяченого автору і виконавцю Станіславу Щербатих (Тризубому Стасу)

День. 24 лютого 2008 року

Місце. Український Дім

Початок. 18.00

Перед початком дійства на сцені в залі звучать пісні Тризубого Стаса. 

Ведучий вечора автор і виконавець Сергій Мороз.

1. Сергій Мороз                                             2 хвилини

2. Анатолій Кислій                                         3  хвилини

3. Володимир Філенко


      5 хвилини

4. Петро Федорів
                                5 хвилини 

5. 
Едуард Драч

                               5 хвилини

6. Аркадій Голубицький                              5 хвилини

7. Василь Врублевський

     3 хвилини

8. Сергій Шишкін


     6 хвилини

9. Володимир Шинкарук

     5 хвилин

10. 
Олег Сухарєв

                               5 хвилин

11. Євген Лупаков


     3 хвилини

12. Ірина Шинкарук                                        5 хвилини

13. Наталка Позняк


      3 хвилини   



   ПЕРЕРВА 15 хвилин                                                   перше відділення 1 год. 20 хв.

14. Левко Бондар з дружиною                   5 хвилин

15. Леся Соболевська


    5 хвилин

16. Ігор Жук



     5 хвилини


17. Ян Таксюр, 



     5 хвилин

18. Олександр Володарський                      5 хвилин

19. Ганна Лев


                  5 хвилин

20. Олександр Смик


     7 хвилини

21. Наталя Хоменко


     5 хвилин

22. Сестри Галина та Леся Тельнюк           5 хвилини

23. Володимир Смотритель

     6 хвилин

24. Марія і Володимир Щербатих              5 хвилин

25. Дует «Простір музики»                           6 хвилини

                                                                                           друге відділення 1 год. 40 хв.

В залі гасне світло. На екрані проектора з’являються кадри відеохроніки зі Стасом. 

    Файл спогадів великий і не підготовлений для бюлетеня, тому розсилаю його читачам без змін.
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Житомир – Володимир Шинкарук
Привіт, друже Петре!

Вибачай, що довго не писав.

Переживав не найкращі часи. Про все по порядку. Видав нарешті другий диск. Він має назву «Колір тиші». Туди увійшло 18 нових пісень. Дещо ти чув, як був в Житомирі. 4 квітня планую бути в Сумах, думаю, що передам тобі кілька екземплярів.

…Пройшло два вечори пам’яті Тризубого Стаса. Один – в сумний день його смерті, другий – на світлий день його народження.

На першому були присутні відомі українські політики, митці, громадські діячі. Називати усіх не буду, скажу лише, що вшанували Стаса в цей день Тарас Петриненко, Павло Мовчан, Лілія Григорович, Віктор Івченко, Ольга Богомолець, Андрій Панчишин, Ігор Жук, Олег Сухарєв, Аркадій Голубицький… Допоміг організувати вечір дружині Тризубого Марічці – народний депутат Володимир Філенко.

Я і Ірина були теж присутні, очистились душею, поплакали і посміялись, згадуючи Стаса. 24 лютого в Українському Домі пройшов реквієм-концерт. Вів його щиро і душевно Сергій Мороз. Майже кожен учасник співав одну Стасову, одну свою пісню. Вечір складався із двох відділень, але глядачі не відчували втоми. Приємно було бачити в залі учасників минулих «Студентських струн».

Що не кажи, а Стас був геніальною людиною. Царство йому небесне…

Повернусь до своїх справ.

Готую до друку нову збірку віршів і ще один диск. Попередня назва  диску – «Світло дороги». Вихід планується на вересень.

Оце, мабуть, і все.

Чекаю твоїх бюлетенів і листів.

Натхнення і здоров’я.

Обнімаю. Твій В.Шинкарук.

Рубрика – «Відлуння дискусії. Звернення упорядника до читачів»

       У попередньому бюлетені №3 (97) опублікував статтю «Духовність як спосіб діяльності і творчості». 11 та 12 березня надійшло два відгуки від радикального прихильника інтеграції на Схід, вихідця з Донбасу, що мешкає в Києві – Євгена Баранника. У першому листі він написав, що це тільки для мене але направив його всім адресатам із розсилки бюлетеня, тому змушений звернутися до читачів. У листах – не дискусія про духовність, а спроба контролю, залякування і дискримінації. Не буду переказувати написане, спростую огульні звинувачення. Не писав образливо про росіян, як і про інші народи. Згадував тільки вчинки шовіністів, і тих, хто сповідує тоталітаризм і догматизм. Не був у жодній партії. Не служив помаранчевим, біло-синім, ортодоксам і спецслужбам. Не дивлюсь телевізор з 1972 року. Не беру плату за допомогу тим, хто її потребує.
       Причину категоричної несприйнятливості дискусійної статті незнайомим читачем бачу в його орієнтації виключно на русифікацію бардів України. Після публікації у №1 (95) повідомлення киянина про розділ авторської пісні України на київський і московський патріархат Є. Баранник почав насаджувати мені власну точку зору, пересилаючи навіть статті про перерозподіл газового ринку.? Він продовжив психологічний тиск, започаткований С.Морозом, який на моє запитання у Житомирі навіщо це робити, відповів, що не тиснув то мені здалося.
        На початку листа Є.Баранник написав: «Уважаемый Петр, вы что собрались умерать, а на последок добавить в цвет своего персонажа немного бронзы?». Сприймаю це, як нагадування про загрозу життю. 16 лютого, після виходу з бібліотеки, де працював на комп’ютері над бюлетенем, на пішохідному переході на величезній швидкості машина збила літнього перехожого, що на кілька кроків обігнав мене, коли розглядав вулицю. Розповів знайомому майору міліції, як мчалася машина, щоб догнати пішохода, і збила його біля бордюру, і той летів метрів п’ять, після чого водій з напарницею вискочили і почали кричати на постраждалого, а потім підійшли ті, хто дивився все це від бібліотеки, і теж почали кричати. Вислухавши, майор відповів коротко: «Тебе врятував випадковий перехожий».

         Хочу порадити опонентам: «Не турбуйтеся за моє виховання і світогляд, бо його формували сотні доброзичливих людей різних національностей». 
Петро Картавий, м.Суми, березень 2008 року.
На сайті www.bardlitopys.sumy.ua/ розміщені інформаційні бюлетені за всі роки випуску, брошури для друку, 
довідники з інформацією про бардів (1200 прізвищ з України та 280 з 16-ти держав світу),  
дописувачів, фестивалі, об’єднання АП, статті та вірші в бюлетенях 
Щиро дякую за вичитку бюлетеня  Тетяні Бовт
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