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Новини одним рядком:
24 квітня – концерт Ольги Богомолець «Янголе мій» в Українському домі в Києві
25 квітня – два концерти гурту «Контрабас» на Житомирщині

28 квітня – концерт гурту «Рутенія» в клубі «Чеширський кіт» (Київ, вул. Скляренка, 9)
30 квітня – концерт Леоніда Позена (США) у Київському КАП «Арсенал»

3-18 травня –  фестиваль «Білоруська весна» у Києві, Львові, Тернополі, Харкові, Донецьку, Івано-Франківську та ін. містах
5 травня –  акустичний виступ гурту "Самі Свої" в Галереї Лавра в рамках благодійної акції «Серце до Серця»
9 травня –  Київський театр поезії та пісні, спектакль "ВЕСЕННИЙ ВАЛЬС" у Нац. музичній академії
11 травня – концерт Ольги Артеменко та Катерини Тетері у Київському КАП «Арсенал»
12 травня – Сергій Джигурда, вечір пісень Булата Окуджави в Українському домі в Києві 
14 травня – концерт Сергія Василюка в Києві, у музеї Лесі Українки (вул. Саксаганського, 97)

15 травня – концерт відкриття фестивалю «Острів імені Довлета Келова» в Київській школі джаз. і естрад. мистецтва

16 травня – "ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ГОЛОС" – програма фестивалю «О-в ім.Д.Келова» в Київ. школі джаз і естрад. мистецтва

17 травня – концерт О.Іванова (Москва) у Київському ЦХТТ "Печерськ", вул.Московська,3 
20 травня – концерт гостей фестивалю авторської пісні (АП) «РЕДКАЯ ПТИЦА - 2009» в Донецьку

21-24 травня – фестиваль АП і співаної поезії «РЕДКАЯ ПТИЦА - 2009» в Запоріжжі, ДОК «Чайка» (острів Хортиця)
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Полтава – гурт "Контрабас"
Акустичний квартет «Контрабас» вітає Житомирщину 
           У «Контрабаса» є надзвичайне хобі: неупереджено складати враження про населені пункти обширної України. Колись у гурту навіть була мрія – створити порівняльно-пізнавальний довідник культурних закладів у всіх регіонах країни, де гурт мав виступи. Хоча, на жаль, ця ідея досі залишається лиш у теоретичному висвітленні. Але найголовніше і дуже важливим є те, що кожен концерт для гурту несе неоціненний досвід, який підносить його на вищий щабель. Але це, певні учасники гурту, стосується будь-кого…
          Таким досвідом стане для гурту двоконцертний день 25-го квітня, у суботу, на Житомирщині. Тоді акустичний квартет Контрабас відвідає із благодійним концертом Потіївську спеціальну школу-інтернат для дітей з наслідками поліомієліту та церебральними паралічами. 

          Увечері, того ж дня – 25 квітня – Контрабас тішитиме публіку у Житомирському паб-ресторані Golden Gate (вул. Кибальчича, 9, РК "ФОК"). Дійство — о 21.00. Гурт представить доробок як із добре відомих, так і нових пісень. 

 

для журналістів: акредитація kontrabas {равлик} ukr . net 
 www . music . poltava . ua 
www . myspace . com / kontrabas 
КСП знов кличе до себе
http://medik-vrach.livejournal.com/1903.html?view=22639#t22639
Едуард Драч, Київ

Цієї неділі я та Олександр Смик відвідали КСП-шний фестиваль «Булат» в м. Суми й кожен привіз море вражень.
В основному у мене – позитив. Добре поспілкувалися, добре пройшли виступи, добре пройшов концерт україномовної авторської пісні. Як експеримент на цьому фестивалі, раніше, як і все КСП російськомовному (з рідкісними вкрапленнями виступів україномовних одинаків),  започатковано окрему україномовну майстерню. 
Слід сказати, що у КСП фестивальна традиція досить давня й своєрідна, і ті майстерні - щось на кшталт першого туру фестивалю. Але проходять вони не в залах, а в кімнатах.  Декілька майстерень проводиться одночасно і ви вже повинні вибрати собі якусь, щоби подивитися, якщо хочете. Я від цього трохи відвик років так за 10-15. 
Для тих, хто не зна, повім, що на даний момент є дві окремих самодостатніх течії серед бардів – традиційної КСП-шної  і більш нової - нашої, УСП-шної. 
Наші фестивалі проходять при повній публічності і журі прямо тут же й судить, прямо тут же й коментує. Суть та сама, але у нас у цьому плані прагнення максимальної об’єктивізації і максимальної прозорості. Кожного члена журі на Срібній Підкові (як у Києві на відбірковому, так і на фіналі у Львові) можна було запитати про кожного учасника. Пояснюючи ту чи іншу оцінку, журі відповідало на запитання учасників та зацікавленої публіки по годині-півтори-дві . 
Течія Української Співаної Поезії (УСП) з’явилася на перших «Оберегах», «Рутах», закріпилася на «Барикадах», «Підковах», «Гуляй-Полях», «Слива-фестах», і т.п, на даний момент вже значно ближче до акустичного року, ніж до стилю Візбора та Окуджави. 
Тому в нашій майстерні, з огляду на це, може сенс і був. Бо стилі, таки, справді різні. І  минулого року  на Ігора Жука (якого я ніколи не звинуватив би у відсутності патріотизму), який вів україномовні майстерні цього фестивалю в традиційному руслі КСП, а не в руслі УСП, було багато нарікань. Він, наприклад, не пропустив Невельського. А Невельського ми трохи знаємо. 
Водночас, в обох течіях головним залишається текст і найтиповішим персонажем зостається поет з гітарою. 
Ще однією особливістю УСП на даний момент є те, що вона існує зараз у тісній співпраці з іншими спорідненими жанрами (поезія, традиційне кобзарство, акустичний- та фолк-рок). Барди кочують по таких фестивалях, де ці жанри представлені, зростають, і такий симбіоз дає прекрасні результати.
Спроби об’єднати українських бардів (УСП) у якусь спілку чи об’єднання протягом цих 20 років ні до чого не призвели. Більше того – до появи Вечорів у будинку письменників не існувало і жодного «клубоподібного» утворення. У нас, як у скіфів – ми не зберемося, «допоки не зачеплять могил наших предків».  От в часи революцій та Майданів - будь ласка.
Багато хто заперечує й саму необхідність такої спілки чи об'єднання, бо небезпідставно побоюється «перетягування канатів», дерибану коштів, протекціонізму тощо. 
В той самий час система КСП зі своїми клубами, фестивалями та об'єднаннями  вже давно існує і з самого початку добре організована. На фестивалях - все продумане і відпрацьоване, оргкомітети працюють як годинники і доволі  часто - на ентузіазмі. 
Нагадаю, хоча навряд чи хто цього не знає, що КСП, як система Клубів Самодіяльної Пісні існує ще з часів, коли пісні «не членів» Спілки письменників та Спілки композиторів не віталися і всіляку “не членську” творчість партійна влада всіляко намагалася стримати і «відкреслити» хоча би «піарно» від «справді прохвесійної» попси.  Року (Rock) в ті часи, як і сексу (sex), взагалі не було.
В свій час КСП функціонували під невсипущим оком комсомолу. І багатьох авторів, в тому числі й мене, з інших фестивалів скеровували на КСП-шні, бо тільки там офіційно була дозволена «нечленська» пісенна творчість. Там же тодішні комсомольці намагалися спрямувати цю творчість в прокрустове ложе наслідування лише відомих авторів, які (тут вже нічого не поробиш!) змогли дивним чином через ту чиновницьку завісу прорватися. А самі Окуджава, Візбор, Висоцький були радше промовистим виключенням з існуючих правил. Причому ці виключення лише підтверджували ті правила. 
Пам'ятаю, як скупо висвітлювалися пресою тодішні фестивалі КСП. Людей збиралося багато, а преса іноді скаже пару слів, але особливо наголосить на терміні «самодіяльна пісня», щоби люди не дуже туди йшли. Барда, який ризикнув написати що небуть свіже, оригінальне і сучасне, могли звинуватити у різного роду неполіткоректності, «подражанії Западу», «слащавой естрадщині» і т.п. 
Минули роки. Після перших «Рут» та «Оберегів» змінилися і УСП й КСП. При цьому в КСП зберегли свої клуби й фестивалі.  Не всі, але переважну більшість. А деякі й нові відкрилися. 
З відомих україномовних бардів ніколи не полишали зв'язок із КСП Ігор Жук та Ольга Богомолець, які в КСП виросли. 
Тризубий Стас також відвідував КСП-шні фестивалі. Зрідка відвідую їх і я (хоча був період років 10-15, коли зовсім не відвідував). Тому я трохи в матеріалі. 
В КСП дійсно багато чого змінилося. Але воно ніколи не було і не є ні україномовним, ні особливо українськи-орієнтованим. Я не в плані “чистоти раси”. Просто такі собі роздуми після того, як Вадим Гефтер і Ігор Добровольський запропонували об’єднати КСП і УСП в Єдину Національну спілку бардів. І мені особисто запропонували брати участь чи то в Сереродонецьку, чи то ще десь у Донбасі в такому об’єднавчому фестивалі. І я, трохи припухши від такої пропозиції, обіцяв обговорити це спочатку в нашому середовищі УСП. 
Ні, я справді заскочений. Не хочеться ображати людей, якщо вони мають чисті помисли, але ось деякі мої думки.
В першу чергу цікавить питання - чи окрім старої чисто радянської звички “кудись вступати” і об’єднуватися “за правоє дєло” є яка-небудь дійсно солідна мета такого об’єднання? 
Знову заборонена “не членська творчість”? Начебто, до цього не йдеться. Більше того. В середовищі творчих спілок говорять про якісь апокаліптичні для цього жанру громадських об’єднань, речі в майбутньому. В усіх Національних творчих спілках зараз великі проблеми з фінансуванням і приміщеннями.
А, може, ми смертельно сваримося, і зараз прийшла пора миритися, а без злипання вареників і пельменів у одну велику галушку ми почнемо плюватися й кидатися какашками, і тільки Спілка Бардів нас спасе? 
От якраз і не думаю.  Думаю, тут просто має місце вищевказана сила інерції мислення. Ми просто звикли так мислити. Нам погано, кругом криза -  давайте об’єднаємося!
Хлопці! Та не потрібна нам єдина спілка! Ну покладемо ми років 10-15, ну зробимо ту “вавілонську вежу“. Але поки робитимемо - розсваримося ще більше, ніж були колись розсварені. Кожен же ж захоче покерувати і в кожного будуть на це неоспоримі права! 
Особливо у нас, представників “титульної нації“. Невже ми, українці, дозволимо державні гроші, виділені на рідну українську культуру, розходувати не за призначенням? Нікада і нізашо! Ми в цій новій спілці забабахаємо новий Майдан на додачу до Гуляй-Поля. Земля горітиме під ногами!
А якщо серйозно, то кожному з нас - і російськомовним, і україномовним потрібне своє середовище. Для розвитку, спілкування і зростання. А  продуктом дуже добре поділитися. Коли він уже готовий.
 Я вже там у Сумах одразу сказав Вадиму Гефетеру і Ігорю Добровольському, що мене особисто стримують деякі моменти і в першу чергу – стильові. Я, звичайно, приходячи в «КСП-шний монастир», не пруся зі своїм статутом і якщо приймаю таку пропозицію, завжди довго думаю, а що ж такого заспівати, щоби воно не різонуло КСП-шного вуха і просто сприйнялося (адже, якщо стиль не сприймається, то й до тексту не дослухаються, тоді виступ – як холостий постріл і в ньому ніякого сенсу немає, крім того не всі люди, що знаходяться в російськомовному середовищі, розуміють український  понятійний ряд, і не в повній мірі, а це дуже сповільнює сам процес сприйняття). І мені доводиться над собою трохи зусиль, щоби виправляти такі ситуації.
Ну і нарешті, юридично-процесуальні моменти. Як правило, професійна творча спілка утворюється, і юридично оформлюється для того, щоби підтримати з боку держави якийсь із видів мистецтва.  Так у законі прописано. І щоби захистити соціально представників даної творчої професії, які не мають іншого заробку. А в бардівському жанрі всі мають якусь основну професію і на одну пісню, в матеріальному плані, не уповають. 
В радянські часи творчі спілки утворювали, щоби «організовать і возглавіть» творчих «єдінолічніков» і вкупі ними керувати. Не думаю, що саме така ідея в голові у Ігоря Добровольського і Вадима Гефтера – людей відкритих і демократичних, які говорили мені там у Сумах про об’єднання КСП та УСП. 
Я би сказав так. Дорогі друзі! Ми спілкуємося з вами, і навзаєм, я думаю, бажаємо спілкуватися й надалі. Але я особисто не розумію і не відчуваю необхідності створення такої спілки, особливо, зі  статусом Національної. На це пішло би досить багато часу (у Спілки кобзарів пішло 10-15 років при всій знаковості для української культури), а ще знищено було би наших творчих сил, а ще було би «зламано безліч копій». 
Якось при мені відбулася розмова нині покійного Анатолія Погрібного (тодішнього голови Київської організації НСПУ) з людьми якоїсь такої новоутвореної спілки (навіть не пам’ятаю якої професії), які прийшли з підписним листом до нього і просили дати підпис під текстом, що “існуючі професійні творчі спілки не заперечують створенню нової професійної творчої спілки“. І там вже було дев’ять чи десять граф із назвами існуючих творчих спілок – письменників, художників, композиторів, кобзарів, журналістів, архітекторів, дизайнерів, виробників фонограм… Погрібний сказав, що підпис дасть, удачі побажає, але в успіхові їхньої справи дуже сумнівається. Бо для держави створення такої спілки означає й виділення на неї коштів і надання пільг (бо саме так прописано в існуючому законодавстві), а тут уже, повірте,  держава не сильно розженеться. І тих, що вже існують, вона не може утримувати на доброму рівні, тому проблеми в реєстрації (особливо, Національного статусу) будуть обов’язково. 
Безумовно, спілкуватися  - це завжди добре. А ми ж спілкуємося, особливо, останнім часом. І таке спілкування йде на користь обом течіям. Я періодично приймаю різні пропозиції і виступаю. 
Але щодо злиття, отут я прошу також висловитися й інших україномовних бардів. Бо думаю, по-перше, хоча до мене КСП й звертається з подібними запитаннями, насправді я не є керівником ніякої структури і можу лише висловлювати на даний момент свої думки. По-друге, навіть якщо я особисто прийму якесь рішення, це не буде означати, що так думають усі. І що так само як я, будуть робити ці самі всі. 
То прошу, панове, долучатися до обговорення.

Сергій Шишкін, Володимир-Волинський

В нас різні завдання. В нас всі згадані тобою напрямки і піджанри є складовою і нам вони конче необхідні. Це дає змогу підпитувати суміжні укр. жанри. Я, наприклад, розвиваю європейський напрямок, кручусь навколо джазу, блюзу і т.д. Часом навіть українським шансоном називають. Але з блатняцьким шансоном нічого спільного воно не має. Крім того всі подібні об’єднання для українців завжди закінчувались не на нашу користь. І це ФАКТ. Коли ми потім знову виходили на своє, нас звинувачували у зраді. І так виховувались цілі покоління. Наші тексти дуже замішані на любові до України. В нас може бути політична складова. Бо зараз нам це дуже треба. Наші виконавці - патріоти України як такої. І що з тим всім нам робити і їхньому КСП, яке було створене на антитезі до офіційної совкової політики в культурі? Мені достатньо фестивалю в Саратові 1986 року, коли я бачив, як "московські" зневажливо ставились навіть до російських авторів-виконавців з регіонів, в яких була етно-складова. Росія велика, Тож навіщо відступати в Україну? Наш шлях однозначно в Європу, де ми можемо бути цікаві власне в автентично українському (початково РУСИНСЬКОМУ) самоідентифікуванні. Нехай би Павло Нечитайло свіжими євро-враженнями поділився. А, головне, своїм баченням. Він мудрий і теж від самих початків правильно ментально інтегрований. Нехай би Наталка Криничанка висловилась. Вона весь час у Львові працювала більш, ніж могла. Нехай би Володя Смотритель сказав, що думає. Мабуть успішніше і системніше за нього в Україні організаторів нема. Та й сестри Тельнюк нарешті почали виступати в себе. Нам насправді є з ким об’єднатись в самій Україні. І є заради чого. Бо за нами вже йде НАША молодь. А співпрацювати на партнерських засадах - ЗАЛЮБКИ!

Едуард Драч 
Дійсно. Наш жанр уже не просто «бардівський». І нам нема потреби тікати в ліси, забиватися в намети й під ковдрою співати. Мова йде про сучасну співану поезію і акустичну музику. Ми з самих початків задекларували ще й потужний фолковий напрямок, і це теж докорінним чином нас вирізняє. От я, наприклад, ще й традиційним кобзарством позаймався років із 20. Ніяким чином сучасні мої псальми та історичні пісні не мають дотичності з КСП.
Ні, вони їх слухають, і багатьом подобається. Але це для них казуїстика, а для нас - майже норма. Я не дарма проводжу в рамках вечорів і кобзарські виступи - Володимир Кушпет, Микола Товкайло, лідери традиційного кобзарства, приходять, щоби сучасна Співана поезія не забувала своїх витоків. А вони в нас потужні.

Сергій Шишкін

Бо ми молодняк не мочимо за невідповідність нашому баченню. Я вже давно виступаю за те, що кожне покоління має право на свою музику, сленг і навіть жанри. Це ж так очевидно... Це ж тупо - не давати руху власному молодняку. А зі свого жанру консерву вони зробили вже давно, самоізолювавшись. Тому мені давно там і не цікаво. Який сенс у тій всій "канонізації"? Як на мене , то й в нас не допускав би пафосу.

Суми – Петро Картавий

Фестиваль «Гоголівка» - 2-й крок до мистецьких висот

       Отримавши запрошення на фестиваль, що проходив 11-12 квітня 2009 року і співпав із «Булатом», не міг відмовити автору ідеї Олі Роляк, бо вони з Танею Литвинюк приїздили на мій ювілей у Суми. Хотілося почути молоду генерацію поетів, а при необхідності підтримати організаторів морально, бо в маленьких містах свої кадрові проблеми.

       Процитую фрагмент статті Богдани Костюк «Ніжин: грецьке місто України», де відбулася 2-га «Гоголівка»: «Понад будиночками і будинками, над пам’ятником улюблениці місцевого населення видатній українській акторці Марії Заньковецькій, подібно ракетам, зринають у небо маківки церков. Це — Ніжин, один з колишніх форпостів Київської Русі, який уперше згадується у літописах під 1147 роком як Уненеж (нинішня назва уперше згадана 1514 року). Колишнє місто ярмарків (Троїцького, Покровського і Всеїдного), колишнє полкове козацьке місто (тут 1663 року відбулася Чорна рада, на якій гетьманом обрано І. Брюховецького, котрий віддав українські землі під безпосередню владу московського царя). Ніжин — це також колишня «грецька столиця» України. Місто, в якому збереглися храми і будинки, пов’язані з життям грецької громади, може зацікавити представників туристичних фірм і ділових кіл Греції. 

      …Ще одне місце, яке варто відвідати, — знаменитий Ніжинський педагогічний університет, який засновано 1820 року братами — князями Безбородько як «гімназію вищих наук». Цей навчальний заклад займав «проміжне становище» між університетами і губернськими гімназіями і користувався особливими правами та привілеями. Серед його випускників — письменники М. Гоголь, Н. Кукольник, Є. Гребінка. Якщо пощастить потрапити до будинку гімназії, видається, що ви перебуваєте у справжньому храмі науки: великі аудиторії, високі вікна, довгі коридори зберігають луну від голосів тих, хто тут учився.»  
       У суботу, в альма-матер письменника, реєстрація і огляд ювілейної виставки малюнків «Прірва (прорва?) Гоголя» студії «Антресоля» із Києво-Могилянської академії, якими завісили коридор і сцену зали. На сніданок дівчата з поетичної студії університету пригощали гостей стравами власного приготування. Після урочистого відкриття фестивалю читання розпочала Харківська «Бочка», а жартівливий вірш Євгена Журера нагадав амбіції молодого земляка, який після навчання в Ніжині поїхав підкоряти столицю імперії, і таки підкорив літературний Петербург, а потім і весь світ. 

Як це?
	Як це? – Мене і не знати 

за голосом, образом, словом?

Мене мають вивчати

в загальоноосвітніх школах.

У класах висять портрети:

Я, Шева, Франко, Українка.

Я в літературних газетах

принаймні на двох сторінках.

Цитують творіння митці

Спілок письменників у-країн,

Переклади роблять усі:

негр, жид, москаль, караїм.
	Пам’ятник з бронзи, граніту,

гіпсовий бюст на підставці,

на будинках пам’ятні плити,

твори у кожній книжковій лавці.

Конкурси і фестивалі

проводять імені мене

лауреатів нахвалюють

Засоби МІ незліченні.

Вулиці чи навіть місту

прізвище моє дарують

всі провідні артисти

портрети мої малюють…


Ось я у зеніті слави -

Ім’я моє носить планета…
Та тільки аби так стало 

Треба спочатку померти.
      Виступ гутірки поетів «Sevama», відкриває її керівник Оксана Яблонська, а Владислав Біляченко задекламував вірш поета із Німеччини
Миколі Васильовичу Гоголю, з нагоди круглої дати
© Михайло КарпOвий, 01-04-2009

	Фанфари, літаври, кімвали 
і «слава!» горлається тричі.
На площі народу навала:
сьогодні у Вас двохсотріччя.

Ой, наші кохані дурниці –
чуби, вишиванки, бандури,-
що Ви віднесли до скарбниці
російської літератури...

І пісня лунає розлого,
і Ви стоїте в купоросі – 
Микола Васильович Гоголь,
один з видатних малоросів.
	З народом, набичивши шию,
підтягую пісню і плачу.
Пробачте лише, що фальшивлю,
не-родичу мій, не-земляче...

А потім кажу ні до кого:
святкуйте, панове, без мене.
Микола Васильович Гоголь – 
великий російський письменник.

Іду, наче цуцик побитий,
московську тамуючи лайку.
Бандури, цимбали, трембіти...
Далеко звучить балалайка...


        Сергій Пантюк представив команду поетично-пісенного фестивалю «Сліва-фест» (Київ). Виступали і барди: нещодавно створений дует з Ніжина «Двоє зверху» (Влад Могильний – Ярослав Любенко), Євген Манженко з Кіровограду, кияни Олексій Бик та Григорій Вагапов. Із присутніх, хто присвятив вірш ювіляру, був Василь Шевченко із села Безуглівка Ніжинського району. Твір довгий, тому п’ять куплетів із середини, де замальовки про фракції Верховної Ради, не друкую, від чого вірш став динамічний.

Живущі мертві душі
	В парламент їде Ревізор

В особі Гоголя живого…

Всіх депутатських фракцій хор

Безбожно моляться до Бога:
	Спаси, нас грішних сохрани!

Убережи нам здатність

Ділить озера і лани,

  І цвинтарі у власність.

	І недоторканість святу

Не дай нікому рушить:

Не доведи, щоб вмерли тут

Народні наші душі.

…

Чотири сотні п’ятдесят

Всіх значиться у списках.

А скільки справді тут сидять,

За інших кнопки тиска?

Вже стільки прийнято законів,

Потрібних й осоружних!..

А скільки лайки і прокльонів

Тут вилито бездушних?!
	Закон закона поганя – 

Набили всім оскому…

Та прийняли б вже «на коня»

Закон: ДОТРИМАННЯ ЗАКОНУ.

Порочний гріх Адама й Єви

Вбиває душу, губить тіло…

Тут кожний другий – Собакевич,

А то он Чичиков, Манілов…

Отож, як прийде Ревізор

І цей Парламент розворушить – 

Посиплються з усіх офшор

Живущі й досі мертві душі.


        Ідемо ще на одну виставку, там же відбувся і «круглий стіл» із дещо штучною дискусією про національні цінності. Переходимо в аудиторію на презентацію відео поезії. Програму першого дня завершив перформенс, де О.Бик експромтом відповів тим, хто компенсував брак таланту блатною мовою. Коли киянин, ініціатор такої тематики прочитав присвяту, то образився, бо не хотів, щоб сказане стосувалося його самого. Мабуть не варто таких допускати на майбутні фестивалі.

        Неділя почалася з пішохідної екскурсії по центру Ніжина, а потім поети читали вірші біля пам’ятника Миколі Гоголю. «Зустріч поколінь» у книгарні вів керівник поетичної студії університету Олександр Гадзінський, і першим запросив до слова упорядника бюлетеня Петра Картавого, як старшого за віком. Це було дещо несподівано і відповідально, бо від зачину залежав настрій подальшого обговорення, тому коротко подякував за свято, і подарував студії компакт-диск з бюлетенями. 

       Колишні студійці А. Дністровий, О. Степаненко, А. Малігон згадували альма-матер і читали твори, як нові, так і старі, на прохання присутніх. Організатори дякували гостям з 18 міст України і Білорусі (Сергій Прилуцький) за участь у фестивалі, а гості читали вірші, і раділи новим знайомствам. О.Гадзінський зробив підсумок і надав слово одному із спонсорів фестивалю Василю Сидорову, який доброзичливо побажав молодій українській поезії процвітання і запропонував презентацію книжок провести у конференц-залі технопарку «Квелта», де можна попити чай і каву. Там за символічну ціну купив для бюлетеня збірки Максима Савчука «TRANSЛІТ» і Ярослава Гадзінського «Мареwwwo». Попрощався з доброзичливими господарями та гостями і поїхав на вокзал, щоб пізнім вечором бути вдома, де чекала робота над підготовкою книжки до видання. 

Про творчість молодих поетів, активних учасників фестивалю
Максим Савчук

21 рік, українець, студент 5 курсу, не ніжинський огірок (але часто ним називають), безпосередньо пов'язаний з літстудією НДУ, закоханий, неодружений, бездітний і вже безробітний. Овен, холерик, анархіст, часом дуже оптимістична особа. Улюблений колір – синій, розмір взуття – 42, власним рівнем IQ не цікавився. Перша збірка віршів.

	ТРЕТЄ

Це не сльози течуть – батарейки,

Коли рейки такі, ніби гумові...

Дуже легко зірвати петельки 

Із сорочки останньому другові.

Зализатись конвертом без марки 

Чи птахам замінити б рінгтони,

Коли хтось заброньовує дамки.

(Не встигаю: підвищення втоми).

Римуватимусь в матричні кола, 

Аби тіні об світло обтерти.

І... забудьте. Не будьмо знайомі.

Знову стали на ребра монети.   
	Т.-М.

Я позичу в тебе півнеба,

А натомість залишу осіннє:

«Покотилися катом дерева…»

І ти кажеш, твоє – депресивне?

Посміхнися: за нами стежать,

«В негативі живе позитивне».

В мене дощ, а у тебе нежить,

Тільки небо по-мирному дивне.

Клас-клас-клас, не згубилися крила!

Це від щастя обличчя мокре…

Та чомусь не втрапляють рими.

Чисте небо. Усе буде добре.


Ярослав  Гадзінський

Народився 30 квітня 1983 року в Талалаївці Чернігівської області, поет, музикант. Закінчив Ніжинський педагогічний, а потім Київський славістичний університет. Дебютна збірка «8200 (штрих – код України)» вийшла наприкінці 2004 року, друга «Мареwwwo» (ІІ премія конкурсу «Смолоскип-2007») – 2008 року, з якої вибрав два вірша.

Graffiti is not a crime…

	Це світле повітря заповнюють викиди,

де ангелів нищать радіоактивні граніти.

На поверхні сердець хтось напилить графіті.

Тіньми заростають дверей чорні виходи.

Спокійно, без криків по шкільному подвір’ю

Переходять діти крізь світлотіні й сплетіння.

На футбольному полі між копицями сіна

Лежать з неба зорі оплавленим пір’ям.
	Іржаві мурахи, погризені сходи,

лиш сонце десь тліє на кронах-свічках.

Безлисті флагштоки згубили свій фланг.

Чи й справді було те, що бачиш на фото?

Бо серце з любові – дорожній знак.

Не зіб’ють ніколи твій паперовий літак,

якого пустив ти у порожнечу свободи

  на перенаселені планети, зорі та води.


Кімната без нас

	Завіса-хурделиця розіб’є нас по кімнатах,

лиш чорний квадрат у голому сонному небі.

Й охололі стебла вічнозеленої м’яти

завше ростимуть у невідомому сервері.

Цей порожній пакет – прозоре зім’яте серце – 

так далеко піднявся між розхитаних ребер антен,

і незрячість прожекторів замулює скельця,

  байдуже вступає до зачовганих сцен.
	Завіса-хурделиця все вкотре накриє у запалі,

на  полотнах полів проступають волокна ріллі,

і засохлі дерева давно вже втратили запахи,

ми з тобою у чаті – так просто – без слів.

Розхитані, зламані орбіти в хурделиці,

вікна горішнього світу туманіють без скла.

Під нашими повіками спалахом ксерокса

прогримить електричка, мов запізніла весна.


Юля Працюк

Народилася 15 грудня 1988 року в селі Станішівка Іванківського району Київської області. Студентка 3 курсу філологічного факультету Ніжинського університету, де вчиться з радістю. Активна учасниця багатьох літературно-мистецьких акцій. Любить позитивні моменти життя, а також міста Львів і Тернопіль.

Важко вдвічі, але ж ...

Важко пояснити комусь, як душа бачить і ким живе.

Важко пояснити комусь, чому серце тримає надію над прірвою мрій.

над розірваними хмарами образ. 

Важко відтворити його ритм, вловити посмішку, зробити щасливим.

Важко прийняти сльози зі словами „пробач”, коли ви стали чужими.

Важко... але можливо!

Якщо ти дихаєш любов`ю,

Якщо ти людина і живеш не тим. Що бачиш, чуєш, відчуваєш, а вірою.

Якщо пробачиш собі своє минуле, і подаси руку майбутньому –                      

світлому, щирому і чистому.

Якщо ти запросиш Божу любов у своє серце і  дозволиш їй тебе змінити!

           Закоханість

                      І частина

Цілую трояндами любові

Обіймаю диханням насолоди

Живу щастям погляду та щирістю дотику...

                     ІІ частина

Серце стукає – кохай, розум – залиш.

Слова ж ріжуть жовчю задухи.

Маленька німфа любові замерзає в полум`ї байдужих днів,

Мліє від жалюгідних розрахунків.

Телефон диктує зраду кислого звуку

Руки пронизують спиці зеленого оцту

Сморід брехні випалює вже чужі очі

Ховаючи біль, падає прозріння в мить пітьми

Відлунням сльози спускають маску ночі :

„Правда не в коханні, а в розумінні

Час полишеності не лікує, а забиває труби жиром каяття років”.

                     ІІІ частина

Менше думай, більше молись.

Молись до неба, до серця, до щастя.

Блуд в житті – результат блуду в розумі.
Київ – Неля Франчук 
28 квітня 2009 року о 21 годині в арт-клубі «Чеширський кіт» (м.Київ, вул.С.Скляренка, 9) відбудеться виступ легендарного гурту «Рутенія». В першому відділенні концерту бере участь молодий завзятий гурт «Артіш». Вхід 40 грн.
Київ – Прес-центр ТІНЬ СОНЦЯ <press.cn.ts@gmail.com>
Сольний акустичний концерт Сергія Василюка в Києві!!! 
Після березневого всеукраїнського турне, до якого увійшов навіть Мінськ, лідер і голос улюбленого «Тінь Сонця», автор вже знакового «Вишневого садка», як це не парадоксально, дасть свій дебютний сольний концерт у Києві. Якщо до цього часу подібні «квартирники» мали статус закритих зустрічей - то зараз двері відкриті для всіх охочих поспілкуватися в затишній камерній атмосфері із Сергієм та спеціальною гостею програми - Сонею Рогальською.
До зустрічі 14 травня в Києві, у музеї Лесі Українки (вул. Саксаганського, 97). Початок 19:00. Вхід 30 грн, кількість місць обмежена.
Київ – Інна Труфанова

5-й Фестиваль авторской песни и поэзии «Остров» имени Довлета Келова 

Киев, 15 – 17 мая 2009 г.

Программа
Фестиваль Памяти, истории киевской авторской песни, поэзии, традиций творческого общения в концертных залах и на природе у костра. Проводится ежегодно в середине мая. 

Пятница, 15 мая,18.00: ШКОЛА ДЖАЗОВОГО И ЭСТРАДНОГО ИСКУССТВ (ул. Челябинская, 7а; ст. М.«Левобережная») 

                                         Открытие Фестиваля, концерт участников, прошедших предварительный конкурсный  отбор*,

                                         членов отборочного жюри (творческих мастерских)**,  иногородних Почётных

                                         гостей Фестиваля…*** (Вход свободный)

Суббота, 16 мая, 13.30: ВОЕННЫЙ ИНСТИТУТ КНУ им. Т.Шевченко  (ул. Академика Глушкова, 2, корп. 8, ауд. 315)

                                        Концерт Почётных иногородних гостей Фестиваля и др. (вход свободный)

                              18.00:  ШКОЛА ДЖАЗОВОГО И ЭСТРАДНОГО ИСКУССТВ (ул. Челябинская, 7а) 

                                          «ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ГОЛОС» - большая концертная программа с участием киевских мастеров

                                          музыкально-поэтического искусства, иногородних Почётных гостей Фестиваля… (Вход свободный)               

Воскресенье, 17 мая, 12.00:  «ЖУКОВ ОСТРОВ» - пикник для всех желающих на Жуковом острове 

Место: поляна над каналом, где традиционно собирал своих друзей для творческого общения на природе руководитель КАП «Арсенал» Довлет Келов и где проходили первые фестивали его имени. На Интернет-сайтах, указанных ниже, размещён план местности и маршрут движения к месту мероприятия. Кроме того, в 11.00 на конечной остановке маршрутного такси N412, массив Корчеватое, возле дамбы у Жукова острова состоится сбор всех желающих для коллективного похода к месту мероприятия.

Транспорт до Жукова острова:

1. Маршр. Такси №412 (пл.Л.Толстого – ст. М «Лыбидская» – Московская пл. – пр.Науки – Корчеватое)

2. Маршр. Т. №193 (М «Выдубичи» - Корчеватое) 

3. Маршр. Т. №193-Д (Ленинградская пл. – Березняки – мост Патона – Корчеватое)

4. Автобус №20 (М. «Лыбидская» – Корчеватое)

         От дамбы Жукова острова до места - пеший маршрут по маркировке. Идти около 30 мин.

Воскресенье, 17 мая, 19.00: В помещении КАП «Арсенал». ДОМ ТЕХНИЧЕСКОГО И КУЛЬТУРНОГО ТВОРЧЕСТВА МОЛОДЁЖИ «ПЕЧЕРСК» (бывший ДК завода «Арсенал», ул. Московская, 3)  Авторский концерт почётного гостя Фестиваля   Александра ИВАНОВА (Москва)   (Вход платный)

 Внимание! Предварительный конкурсный отбор (творческие мастерские) участников будет проходить 27 апреля, а также 4, 5, 7, 8 мая с 18.30 час. по адресу: Ул. Челябинская, 7а; Школа Джазового и Эстрадного Искусств. Класс 19 (2й этаж, правое крыло). Ехать: ст. М «Левобережная»; массив «Левобережный». От метро - 10 мин. пешком или ехать две автобусные остановки до ост. «Поликлиника». А № 42, 95, 108; Маршр. № 503, 542, 599…  

** Отборочное жюри (Творческая мастерская). Мастера: Т.Бобровский, А.Король, О.Рубанский, В.Семёнов, И.Труфанова, Н.Чернявский (руководитель мастерских), С.Черепанов, ... 

***Иногородние Почётные гости Фестиваля: Александр Иванов (г.Москва), Юрий Чайка (г.Харьков) …
       Интернет-сайты  http://www.rubanski.narod.ru; http://www.js.kiev.ua/; http://vertikal.org.ua/; http://www.festivali.org.ua/; http://www.clubdom.org.ua/ … 

Телефоны для справок: 517-61-88; 294-22-55; +38-095-808-81-03

Суми – Сергій П’ятаченко 

Шановні колеги! Пропоную вашій увазі інформацію про вихід друком чергового літературного альманаху, який щорічно видає сумська літературна студія «Орфей» за результатами обласного конкурсу. Особливістю цього – вже шостого – альманаху стало взаємодоповнююче поєднання прози та поезії, перегук образів та ліричних настроїв авторів-дебютантів та більш досвідчених молодих літераторів.

Книга ілюстрована графічними роботами шістьох сумських молодих художниць. Робота сьомої – К.Рівчиної «Двоє» прикрасила обкладинку видання.

Від концепції збірки початківців ми рухаємось до повнокровної збірки дійсно кращих молодих літераторів Сумщини. Наш постійний і уважний читач відкриє тут нові для себе імена, а також зможе оцінити нову якість тих, кого вже читав на сторінках «Орфею».

Більшість імен вже знайомі сумському читачеві, а деякі вже почали завойовувати ширші інтелектуально-географічні простори. Серед таких варто назвати сумсько-київського поета Олега Романенка, автора трьох поетичних збірок, які отримали широкий розголос в Україні. Свою нову «прозову» якість демонструє нам ще одна  орфеївська «ветеранка» Юлія Бурковська, уривки з роману якої ми тут подаємо. Це на диво свіжа і відверта проза, за поверховою веселістю і грайливістю якої криються складні психологічні проблеми молодої дівчини, яка поїхала підкорювати столицю. Цікаву прозу підготували молоді конотопчани Олег Єршов і Володимир Худенко. Фантастично-депресивний роман першого торкається глибин світобуття і основ людської природи, другий же пробує – і досить успішно – свої сили у царині історично-психологічної прози. Ліричними рефлексіями сповнені прозові мініатюри Олександра Самілика, Марини Сачок і нашої дебютантки Наталії Меднікової. Ці автори пропонують свій власний погляд на оточуючий світ і разом з читачем вирушають на пошуки свого місця в ньому. 

Майже усі наші прозаїки пробують сили у поезії, тому їх прозі властивий високий ступінь ліризації, яка пластично поєднує обидві частини книги – прозову і поетичну. Тому й сприймати ці розділи краще як частини одного цілого – складного і поліфонічного, містичного і фантасмагоричного, відвертого і брутального. Кожен зможе у цьому калейдоскопі щось віднайти для себе. Оля Бєляєва запропонує страшні нічні оповідки про моторошного Сніговика, ведмежі очі у стінах та відьом із чорними косами; мінорної мелодійності додасть Наталка Борщинська, здивує поетичними парадоксами і вивихами думки Настя Котляр, до глибоких роздумів спонукають Леля Ладо і Тетяна Сєрих, про ментальних верблюдів та янголят, що їздять без талончиків, розкаже Юля Микула; своїх історій про міські запахи та зелену шкарпетку, яка квакає у ванній, додасть Анна Троян. Якщо цього виявиться замало, то дівочих переживань, маминих смс-ок, прогуляних пар і навіть горілки з перцем додадуть Аліна Голод і Анна Кириленко. А насамкінець Олег Романенко – «одна шоста світобудови» - скаже сакраментальне: «Треба негайно бігти, точно!» Як альтернативу запропонує Сергій Латишев заснути у сухій ванній «до сходів нової весни». До чого кличе Сергій Шаповал своїми фантасмагоричними візіями навряд чи хто зрозуміє, але народиться від цієї незрозумілості неясна тривога і душевний щем – вони і стануть нам поводирями у подорожі сторінками цього альманаху, який попри часто-густо декларовану авторами несерйозність, означену однією з авторок, як «тра-ля-ля», піднімає брили важких і гострих проблем. Ну, а вирішити їх без читацької співучасті, читацької співтворчості навряд чи можливо. 

Сергій П’ятаченко,

канд.філол. наук, керівник літературної студії «Орфей», голова журі обласного літературного конкурсу для молоді, керівник проекту.

Подаю окремі твори окремих авторів, які увійшли до цього видання. Також у вкладених файлах –  обкладинка видання і дві ілюстрації.

Розділ «Поезія»

	Наталія БОРЩИНСЬКА

***

Білизна скинута поодаль,

Лиш чути подих моїх снів,

Рожевий місяць кинув погляд,

Мій контур тіла освітив.

Ти зупинився недалеко,

Хотів ще ближче,та не зміг.

І милувався моїм тілом,

Німіючи до пальців ніг…

Аліна ГОЛОД 

* * *

Моя душа – це та сама sim-карта,

Де причаїлось 150 номерів.

Три sms-ки від мами: «Добраніч!»

Та безліч дріб’язку.
	Сергій ЛАТИШЕВ
Ломка
у попільниці недопалки очікування

думки ніби суглобів тріск

на годиннику вже напівздивування

втомою очі витріщає тиск

хребет вигне веселкою

з кров`ю нудоту вижену

пурпурово ніжний

по сніжній емалі розмажу

ще живий

перемотаю скотчем 

горло розрізане

чорне збирається зграєю

застилає стелю

бунтує сни

у сухій ванні засинаю

до сходів нової весни 


Ольга БЄЛЯЄВА

***

"Настала година, і розколовся місяць..."

("Коран", 54 сура "Місяць")

Виявляється, ніч – це моє відображення в дзеркалі

У ночі відбувається найголовніша подія:

Роздягаю я тіло своє, вимикаючи серце і 

Вибігаю на дах : п'яний Місяць на вовка виє...

Це тобі не Содом, де так важко заснути без збочення.

Це – Країна Гріха, божевільний танок із Місяцем.

Тут святенник монах на колінах в молитві корчиться.

Місяць добрий до всіх – і йому допоможе повіситись...
Геніальна ідея: а що, як його розколоти і

Потонути в крові його помсти: густій і блакитній...

Там сновиді – півцарства, еліті – лиш смерть від наркотиків,

А мені на світанку – бажання віддатись Вітчизні.

	Анна КИРИЛЕНКО

***

Тобі цікаво, як я вчитиму німецьку?

Як завтра вранці повертатимусь у себе.

Ти видаляй мою вчорашню смс-ку,

Бо перечитувати спогади не треба.

Усі ми бачимо лише чиїсь примари.

Мені так хочеться про щось тобі сказати.

До речі, зараз прогулюю дві пари,

До речі, небо одягається у шати.

Пора істерик, надокучливих неврозів.

І щось не так, я відчуваю це, і знов лиш…

Тобі цікаво, що я дихати не в змозі?

Тобі цікаво, ти мені щоранку дзвониш.
	Настя КОТЛЯР

***

Промовляючи голосно звуки,

Довгим пальцем по колу хитаю.

У повітрі чотири гадюки,

Наче пара від свіжого чаю.

Довге „о” лине гучно і швидко

Та трубою стає сегментово,

А над нею, як градусна сітка,

Постинались гадюки хрестово.

Коли стрілки зіллються в екстазі,

То зникатимуть трубні сегменти...

Я чекатиму в універмазі,

Затуляючи два епіцентри.


Кобза для визволення 
Кобзарі здатні і пробудити дух свободи, і заколисати його
http://www.umoloda.kiev.ua/number/1379/163/48615/

Наталка ПРИСТУП

«Козаки показували дивовижні штуки: співали, стріляли та грали на кобзах», — свідчив польський історик XVI століття Папроцький. Звичайно ж, не кожен козак був музикою, не кожен музика — вправним воїном, але з козацьких літописів відомо, що на Запорозькій Сiчi кобзарів приймали на військову службу до складу полкової музики, за що ті одержували платню. 27 вересня 1652 року Богдан Хмельницький видає універсал щодо створення кобзарського цеху. Очевидно, в усі часи сила кобзарського слова несла небезпеку владі. Так, у Коденськiй книзі (збірнику судових рішень над гайдамаками з 1769 по 1772) збереглися смертні вироки трьом козацьким співцям: «за те, що козакам на бандурі грали». Мода на кобзу та бандуру побутувала серед вояків різних українських військових визвольних формацій початку ХХ століття: кобзарі–аматори були в лавах Синьожупанників, Чорних запорожців, Гетьмансько–сердюцького полку, повстанців отамана Дубчака та інших.
 

Воювали як зрячі

На думку кандидата історичних наук Тараса Каляндрука, що у своїй книзі «Загадки козацьких характерників» дослідив бойову культуру українців, — кобзарями часто ставали козаки, що осліпли в бою, але вони зовсім не були немічними та нещасними. Дехто зароблені гроші витрачав для викупу бранців із турецького полону. Перед визвольною війною Богдана Хмельницького кобзарі ходили від села до села, сповіщаючи людям про грядущі події, надихаючи їх і піднімаючи до боротьби. Часом навіть воювали нарівні зі зрячими або ж були лікарями. Крім того, володіли мистецтвом бою під назвою «костурець», — адже на сліпого могли напасти злодії, тож уміння оборонятися важило надзвичайно багато.

Після зруйнування Січі кобзар Гнат Рогозянський у серпні 1775 року вчинив резонансну акцію, яка цілком тягла на політичну — скликав нараду кобзарів, що накреслила орієнтири українського співоцтва на «час темних віків». Потому кобзарське мистецтво зазнало розквіту на Кубані, куди переселилось багато козаків. Відомою є кубанська кобзарська династія Кравченків, у якій традиція гри і співу передавалася від батька до сина понад два століття, аж до 1944 року, коли загинув останній кобзар роду — Кость Кравченко.

Кобза — як шабля

«До ХХ століття кобзарство було закритою кастою, потрапити до якої міг не кожен, — треба було не один рік навчатися до посвяти, розповідає заслужений артист України, кобзар Тарас Силенко. Допускалися до навчання винятково незрячі чоловіки. Як шабля для козака, так кобза була сакральною річчю для кобзаря. Її не позичали, та навіть потримати будь–кому не давали. Жінок у лавах кобзарства не було — їх «парафією» були колискові, календарно–обрядові, побутові пісні. «Тріо бандуристок» — то дітище радянської епохи». Між собою кобзарі говорили на особливому арго — лебійській мові. Таємні знання передавали з вуст в уста, називаючи це «Устинськими книгами». Таке збереження знань вважалося ефективнішим — якщо книга в голові, власник її не загубить, а зловмисник не поцупить. За розголошення устинських таємниць сліпці карали на смерть. Найтяжчим покаранням для кобзаря, що зрадив товариство, було «урізання торби» — заборона співу, після чого сліпий міг тільки просити милостиню разом із жебраками. А це було найбільшим соромом.

З вулиці — на сцену!

У ХІХ столітті на хвилі романтизму зацікавилась кобзарським мистецтвом інтелігенція. Кобзарів навіть намагалися порахувати — Порфирій Мартинович стверджував, що по Україні близько трьох тисяч співців. У пресі з’являються статті про вимирання кобзарства, а отже, нагальну потребу його порятунку. Але, бажаючи задовольнити власні iдеалiстичнi амбіції та соромлячись визнати кобзарями бородатих незрячих дідусів, молодь взялася за їх «окультурення». Так, Олена Пчiлка 1907 року писала до часопису «Рiдний край»: «...кобза заслуговує на те, щоб її взяли живiшi руки, більш тямущі, ніж руки убогого дiда–слiпця!». Водночас її донька Леся Українка фінансує експедицію, під час якої спів мандрівних кобзарів Полтавщини та Харківщини записано на фонограф, завдяки чому їх голоси збереглися до сьогодні. На початку 90–х старі воскові валики з перлинами кобзарського автентичного співу завдяки Вашингтонському центру фольклору Бібліотеки конгресу перезаписано на магнітні стрічки.

Утім справжнім реформатором кобзарства став Гнат Хоткевич, який і заснував концертну школу бандуристів в Україні. Саме він замовив майстрові максимально асиметричну бандуру, i, за його словами, «це була перша зміна в народному інструменті». Хоткевич уклав перший підручник гри на бандурі, наближений до аналогічних посібників академічного зразка, створив концертний репертуар, відмінний від старосвітського, та відкрив курси гри на бандурі за новою методикою при Харківському вищому музичному інституті. Тим часом музикознавець Климентій Квiтка зазначив: «Окрiм вимирання кобзарів, настав новий фактор... це перетворення манiру їх спiвiв під впливом iнтелiґенцiї i концертової естради... теперiшнє кобзарство вже не є цілинний, непорушний скарб для студіювання старини».

Балалайка замість бандури

У 1930–х роках «оголошено війну» кобзі та бандурі. Тримати їх вдома суворо заборонено як «класово ворожі» музичні інструменти, що «орієнтують на часи гетьманів та козацької романтики». «Українські націоналісти створювали школи кобзарів, які популяризували націоналістичну галіматью, отруюючи нею трудящих», — пише газета «Радянська література» (№4 1935 року). Натомість в Україну завозять десятки тисяч примітивних, «общепонятних» балалайок і гармошок.

У грудні 1934 року в Харкові начебто відбувся з’їзд, на який зібрали близько трьохсот лірників та кобзарів для участі в заключному етапі Республіканської Олімпіади міста і села. Потім їх перебили у яру за містом. Остаточного документального підтвердження, окрім свідчень деяких сучасників, цей факт не має. Достеменно відомо, що кобзарів у ті часи систематично вистежували на ярмарках, базарах, на вулиці, — де б ті не з’являлися. І позбавляли життя. У зв’язку з цим видано низку урядових постанов: «Про боротьбу з жебрацтвом як явищем», «Про встановлення єдиної паспортної системи». Як наслідок, кобзарство як стиль життя мандрівного музики й філософа зійшло нанівець. Водночас у тогочасній пресі є свідчення про «мандруючих Донбасом сліпих кобзарів, що вели контрреволюційну агітацію».

Клас комуністичної бандури

З часом радянські ідеологи змінили стратегію i тактику. Вони не тільки припинили репресії проти охочих опановувати кобзарську традицію, а й повідкривали класи гри на кобзі та бандурі: від музичних шкіл до консерваторій, узявши під контроль процес підготовки «радянського кобзаря». Замість маленької, легенької народної бандури було сконструйовано великий та важкий інструмент. Воно й не дивно, адже більшовики любили усе «бальшоє». У головах «совків» укоренився стереотип: «бандура» — це щось громіздке й неоковирне. Щоб спотворити пам’ять про кобзарство, комуністи створюють капели бандуристів, які виконували пісні на замовлення партії. Так, Київську капелу очолюють Михайлов, потім Аронський та Берман. Творчість кобзарів 20–50–х рр. ХХ ст. Федора Кушнерика, Івана Запорожченка, Єгора Мовчана та інших було підпорядковано більшовицькій ідеї. У той час з’явилися такі «шедеври» кобзарського мистецтва як «Слава комуні і Леніну», «Навіки з Москвою», «Про піонера Павлуся». Народні пісні фальсифікувалися та переписувалися. У них козаків замінювали на будьонівців. Але навіть тоді кобзарі не здавалися — часто в репертуарі вони затверджували одні пісні, а виходячи на сцену співали те, що лягало на душу.

Гра для ладу

Сучасні кобзарі замість ореолу таємничості мають дипломи про вищу освіту. Незрячі серед них, швидше, виняток, ніж правило. Є Київський та Харківський кобзарські цехи. У селі Стрітівка Обухівського району на Київщині діє єдина в Україні кобзарська школа, учні якої вчаться грі на кобзі й старосвітській бандурі. Василь Лютий грає на кобзі, бандурі, лірі та ще десятку народних інструментів, а ще полюбляє вправлятися в козацьких бойових мистецтвах. Друзі називають його Бояном за те, що виконує героїчні пісні, ігноруючи тужливі та жалібні. «Ми не раби, раби німі — а ми співаємо пісні!» — з усмішкою каже музика. На його переконання, призначення сучасного співця — будити людей, указувати їм шлях.

Відомий кобзар нової генерації Тарас Силенко починав із академічної бандури, але повністю перейшов на старосвітську. Розповідає, що на початку 1990–х старшокласником потрапив на лекцію Олеся Бердника. Серед слухачів унадився галасливий провокатор, якого неможливо було вгамувати. «Тоді на сцену вийшли кобзарі, і своєю грою та піснею заглушили нахабу та встановили лад. Тоді я вирішив, що обов’язково гратиму на бандурі». Пан Тарас хоч і не володіє таємницями давніх кобзарів, але переконаний — гра на бандурі має неабиякий ефект зцілення. Можливо, через те, що її тримають біля сонячного сплетіння, а мелодія йде від душі? 

На сайті www.bardlitopys.sumy.ua/ розміщені інформаційні бюлетені за всі роки випуску, брошури для друку, 
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