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Новини одним рядком:
1-2 серпня – ІIІ відкритий фестиваль української народної пісні ім. Ю. Штельмаха "Серпневий заспів - 2009" в  Іллічівську
19 серпня – 55 років Володимиру Шинкаруку
22 серпня – акція «Живий Погляд» під гаслом «Незалежній країні - Незалежну музику!» у Володимирі - Волинському
4-6 вересня – фестиваль авторської пісні (АП) «Байда» в дитячому таборі «Вогник», район Великий Луг у Запоріжжі
16-20 вересня – ювілейний пісенний фестиваль «Червона Рута» в Чернівцях
2-4 жовтня – 19-й фестиваль АП «Осіння Ялта»
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії
Володимир-Волинський – Сергій Шишкін

Привіт, Брате Петре! Не пам’ятаю, чи вже писав тобі з цього приводу. Але ще раз не зашкодить. На моє запрошення на цьогорічному фестивалі «Володимир» виступили «Пропала Грамота» та «В.О.Д.А.». Фестиваль вже вшістнадцяте відбувся в моєму рідному Володимирі-Волинському  на День міста. Він не є вузькоформатним. І я вже 2 роки не є його художнім керівником. Але маю там квоту, щоб можна було запросити декого з тих, хто близькі по духу. «Пропала Грамота» вже доволі розкручена команда і вона вкотре підтвердила клас. А за В.О.Д.У. потівшився окремо. Особливо приємно, що на рівень піднімаються саме земляки з Волині. Окрім того, бачу у фронт-леді таке собі продовження лінії українського бард-піанізму. Про що їй сказав особисто. Сам теж заспівав пару пісень. Щасти всім! Твій Шишкін.

Акція Живий Погляд - самодостатній проект для гуртів-початківців. Відбувається у Володимирі - Волинському під керівництвом Сергія Шишкіна. Живий Погляд свого часу підтримали Джуліан Томас і друзі, Неоніла Лагодюк, Тоні Палмер та багато інших. Ювілейна акція відбудеться 22 серпня під гаслом «Незалежній країні - Незалежну музику!» за підтримки Волинської обласної державної адміністрації, Володимир-Волинської РДА та районної ради. 
Спеціальні гості: ГАПОЧКА, Хвилини Тисячі Мільйонів та ведучий Віктор Зеленюк.
Маленькі міста мають право на свою музику!

Про фестиваль авторської пісні «Сіверський акорд»

 (із сайту http://festivali.org.ua/)
Николай Чернявский, г.Киев 
Насчет фестиваля «Сиверский аккорд» можно долго смеяться. Во-первых, в самом Новгород-Северском и 15 тысяч жителей не наберется, - с учетом практического отсутствия иногородних делегаций непонятно, для кого же был задуман фестиваль. Во-вторых, конкурсантов пришло аж 6, включая двух местных бабушек и делегацию города Глухова, а гостей – трое, из которых один – предводитель местных байкеров, другой – металл-группа «Монолит» из Шостки, а третий – я, Николай Чернявский из Киева – единственный типа бард на типа фестивале бардовской песни. Плюс к этому, все происходило на городском пляже, рядом орала попса, купались и рубились в волейбол…

А теперь я расскажу то, отчего вы, возможно, смеяться перестанете.

Дело в том, что Новгород-Северскому больше 1000 лет. Когда-то он был центром огромного княжества, именно здесь княжил Игорь, о котором «Слово о полку…» После нашествия татар долго переходил из рук в руки Литвы, Польши, России, пока не утвердился в качестве самого северного города Украины. В 1620-м получил Магдебургское право. Под здешней Триумфальной аркой проезжала Екатерина. В здешней 200-летней гимназии учились Пантелеймон Кулиш, Ушинский, Кибальчич. Здесь проходил немецкий Восточный вал, за прорыв которого 9 дивизий и полков поименованы Новгород-Северскими. Отсюда родом Кучма, который, став президентом, какие-то копейки подбросил на строительство вокзала, ремонт дорог, реставрацию Спасо-Преображенского монастыря ХІ века, Никольской церкви и Успенского собора. Здесь – один из красивейших участков Десны с чередованием великолепных круч и долин, и музей-заповедник «Слова…» 
Но городу не повезло. Роль местного железнодорожного узла перехватил Хутор-Михайловский, промышленного – Шостка. За последние 20 лет Новгородские фабрики порастаскивали, из учебных заведений, кроме той самой славной гимназии, остались только медучилище да филиал Нежинского педуниверситета. Город живет, по сути, с пограничной и таможенной службы, редких событий вроде встречи трех президентов в монастыре да непересыхающего ручья киевских и российских туристов. Но историко-краеведческий и «зеленый» туризм – единственные перспективные направления развития города – пробиваются исключительно своими силами и задыхаются без поддержки властей. 
В этих условиях два энтузиаста – новгородцы Олег Кошевой и Дина Бочарникова – загорелись мыслью сделать что-то родному городу, влить, так сказать, новую кровь в старые жилы. Денег – ноль. Опыта – ноль. Но их поддержали:
черниговский преподаватель-словесник и журналист Александр Норов;
хозяйка одной из местных гостиниц Ирина Гусак;

писатель-сибиряк Юрий Сбитнев, под старость осевший в Новгороде и ставший одним из самых глубоких и неформальных 

исследователей «Слова»;
местный краевед Юрий Карманов;

Владимир Голован со своим комфортабельным плотом, совершившим десятки коммерческих сплавов по Десне – с бизнесменами, депутатами, генералами, которые на плоту превращались в нормальных людей…
И не они одни. К сожалению, я не успел узнать имена ребят, построивших на берегу Десны сцену и обеспечивавших звук – все 3 дня вполне приличный. Не успел толком поговорить с местной тележурналисткой, которая – так не бывает! – снимала все подряд 3 дня, очень толково брала интервью, ночью успевала монтировать блок новостей и дневник фестиваля, и еще у нее материала осталось на несколько передач. Не успел узнать у лидера местных байкеров Жени, кстати, очень неплохо и с пониманием поющего Высоцкого и Розенбаума, как прошел недавно организованный им масштабный слет – там же, в полукилометре вниз по течению… Не успел. Но без них ничего бы не получилось.
А что – пляж? Это не так уж и смешно. При всем недостатке опыта Олег Кошевой интуитивно правильно решил задачу наполнения фестиваля зрителями. Это на сложившихся фестивалях костяк составляют палаточные лагеря хозяев и гостей. Здесь же, где по первому разу наплыва гостей ожидать не приходилось, пляж стал местом, куда горожане спускались на концерты – прямо от монастыря. А базой фестиваля стал гостеприимный плот Володи Голована, - на нем и кормились, и пели, некоторые даже ночевали, а в конце сборная организаторов и лауреатов отплыла в короткий круиз по Зачарованной Десне. 
Что касается творческой программы, то и здесь все было не так уж и смешно. Да, на стартовом концерте в пятницу нас выступило всего четверо, зато он завершился ярким экскурсом в «золотой фонд» авторской песни, а визборовское «валяться б на досках нагретого причала» звучало над Десной донельзя органично. Мастерские же в субботу с Сашей Норовым мы вели вполне по-взрослому, более того – небольшой наплыв конкурсантов, отчасти связанный с дневным дождем, позволил более внимательно поработать с каждым. В результате конкурсный концерт прошел плотно, интересно, Сбитнев произнес очень сердечное напутствие, Саша его вел, бабушки с гитарным аккомпанементом зазвучали свежо и необычно, а лауреаты – глуховчане неуемно ищущий Сережа, серебристый голосок и умный автор Лена, и новгородец, интереснейший бард-рокер Роман, - не посрамили бы и иной фестиваль посолиднее. Впрочем, дипломы получили все, каждый – с индивидуальной формулировкой. Вторая часть субботнего концерта получилась перекличкой между «новой волной», где металлисты из Шостки в акустическом варианте звучали вполне осмысленно, и традиционной АП, за которую отдувался один я, но с полной выкладкой. Ну, и в воскресенье на концерте лауреатов и гостей выступающие тоже не марку отбывали. 
Для кого это все было? – от 100-120 слушателей в пятницу и воскресенье до больше 150 в субботу, да плюс дневник фестиваля по местному телевидению – на Новгород, на Шостку… Для первого раза, для некоммерческого фестиваля - очень даже неплохо. Ну, и ночные плот и костер в лагере глуховчан, у самой сцены. Что до ора попсы из близлежащего кафе, то на время концертов он отключался, а ночью стихал, так что его вполне можно было пережить.
Ясно, что это был первый блин. Комом – не комом (я совершенно не жалею, что урвал у семьи и работы 3 дня на это дело, и собираюсь туда через год, и всех зову), но развиваться есть куда. Только надо условиться вот о чем. 
Есть фестивали со сложившейся структурой и традициями, с богатыми спонсорами, с кучей ВИП-гостей. На такие приезжаешь как потребитель: заботиться не о чем, но и повлиять ни на что не можешь, - жрешь, грубо говоря, что дают. Фестивали же, подобные Новгород-Северскому, надо строить с нуля. То есть хотите, чтобы было хорошо? – давайте делать вместе! 
Давайте делать. Давайте перенесем его на полкилометра ниже, где уже можно поставить палаточный лагерь и нет навязчивой попсы из кафешки, но куда вполне доберутся «прирученные» первым фестивалем новгородцы. Давайте превратим плот капитана Володи Голована в уникальную традицию и подумаем, как его использовать еще интереснее и эффективнее. Давайте организуем во время мастерских экскурсии по городу и монастырю, - а там, поверьте, есть что посмотреть и унести с собой в душе. И давайте вспомним, что через год отмечается 825-летие «Слова…» А это такая фишка, которой нет ни у одного фестиваля, - представляете, какую программу можно было бы построить с этой сквозной нитью?!.
Приезжайте через год, - конкурсанты, слушатели, гости. Приезжайте делать праздник своими руками - самим себе и новгородцам. Приезжайте, не думая о призах, но с уверенностью, что вы здесь найдете такую умиротворенность природы, такую несуетность погружения в историю и такую человеческую сердечность, о которых в больших городах давно забыли.
И еще одно. У симферопольского трио «Провинция» есть знаковая песня о провициальном городке. Вы думаете, Украина держится на больших городах? Где болтают депутаты, делят барыши, урывают у нас с вами бюджетные копейки, мажоры безнаказанно сбивают прохожих, где на каждом углу офисно-развлекательные центры, а с другом, живущим на другом конце города, видишься раз в десять лет? Я тоже так думал. Я ошибался. После Новгород-Северского я понял, как я ошибался. 
Но эту ошибку так несложно исправить! Надо только подышать воздухом этого провинциального городка. Ну, и что-то ему отдать…
Житомир – Володимир Шинкарук

19 серпня провів творчий вечір. Приїздив на вечір вітати міністр культури В.Вовкун. Окрім мене співали О.Смик, А.Попова, А.Матвійчук, А.Гнатюк та Ірина (Шинкарук). Все вдалось на славу. Наступного дня - знову загримів до лікарні. Сьогодні на кілька годин приїхав додому, перевірити пошту. Дякую за вітання. Здоров'я тобі! Твій В.Ш.

Суми – Петро Картавий

Мандрівка місцями Запорозьких Січей до античного міста Ольвія
      Задум відвідати Південно-Західний край України виник три роки тому, коли передрукував у бюлетені №10 (70) статтю ««Пофестивалили» от души» із газети «Голос України» (за 19.08.2006) про фестиваль АП «Ольвія». Дорогу спланував так, щоб проїхати місцями базування козацьких Січей. Знайшов в Інтернеті статтю «ЗАПОРОЗЬКА СІЧ» (автор Дан Берест), де є описання Січей та їхній перелік.
Місце і час перебування Запорозької Січі 
  1)  ХІV – ХVІ століття – Хортицька Січ (о. Хортиця; суч. Запоріжжя).
  2) 1557 – 1593 роки – Томаківська Січ (о.Томаківка; 60 км нижче Хортиці).
  3) 1593 – 1638 роки – Базавлуцька Січ (о.Базавлук; 30 км нижче Томаківки).
  4) 1639 – 1654 роки – Микитинська Січ (Микитин Ріг; суч. Нікополь).
  5) 1652 – 1709 роки – Чортомлицька Січ (правобережжя; р.Чортомлик).
  6) 1710 – 1728 роки – Олешківська Січ (лівобережжя; поблизу м.Цюрупинськ).
  7) 1728 – 1730 роки – Стара Чортомлицька Січ (устя р.Чортомлик).
  8) 1730 – 1734 роки – Кам’янська Січ (правобережжя; суч. с.Республіканець).
  9) 1734 – 1775 роки – Нова (Підпільна) Січ (правобережжя; р.Підпільна).
10) 1775 – 1828 роки – Дунайська Січ (навпроти суч. м.Вилково, Одеської обл.).
11) 1787 – ХХ століття – Кубанська Січ (суч. Краснодарський край).

      Зацікавили Січі, які були розташовані на Дніпрі. Зібрав про них описання та розробив маршрут поїздки, і 13 серпня 2009 року о 6-й ранку був у місті Запоріжжя. Почав з острова Хортиця, де бував раніше на 5 фестивалях АП («2-й Всеукраїнський» у 1990 році, «Байда» в 1991 та 1994 роках (на острові Мала Хортиця 24 серпня 91-го зустрів проголошення незалежності України)  і «Бардівська ватра» в 2007-2008 роках).

      Відвідав древнє святилище на Хортиці. Звідти електричкою Запоріжжя-Нікополь доїхав до зупинки «111-й кілометр» і пішов селом Червоногригоровка, а далі по дамбі до села Острів, де за описом була Томаківська Січ. Походив по саду і селу, і поїхав у місто Нікополь, яке розташоване на місці Микитинської Січі. Автобусом Нікополь-Покровське доїхав до перенесеної могили кошовому отаману Івану Сірку перед селом Капулівка. Штучно створене комуністичним режимом влади у 50-х роках ХХ століття Каховське водосховище поглинуло місця кількох Січей, що були розташовані біля сучасних сіл Капулівка та Покровське. Щоб відчути місцевість базування козаків, пройшов пішки по берегу між згаданими селами.

     Автобусом Покровське-Орджонікідзе доїхав до дамби, що на трасі, в Херсонську область, щоб далі добратися до Кам’янської Січі, де базувалися козаки Костя Гордієнка після поразки шведів під Полтавою. На зупинці довго стояв, аж поки не зупинився легковик, водій якого повертався додому в Херсонщину до Чорного моря. Він назвався Віктором, і виявився цікавим співрозмовником та справжнім професіоналом. Детальної карти цього району в мене не було, а на туристичній карті України не всі населені пункти були позначені, тому важливо було не проїхати поворот до Кам’янської Січі, бо смеркалося. Віктор своєчасно повернув ліворуч і довіз мене в село Республіканець, за яким була розташована Січ. Щиро подякував йому за благодійництво, бо компенсував тільки вартість пального.

     Запитав у місцевих хлопців про Січ, і вони підказали як пройти до табору козаків та волонтерів, що працюють на розбудові філії музею запорізькому козацтву. Було темно, але в таборі палало вогнище, біля якого сиділа молодь. Привітався з присутніми, представився і попросив, щоб мене познайомили із залишками Січі. Визвався студент із Херсона, який повів на могилу Костя Гордієнка, а потім козацький ватажок з Нової Каховки Артем показав місце розташування табору Кам’янської Січі, де тепер ведуться розкопки.

      Із зовнішнім світом село Республіканець сполучено тільки одним рейсом маршрутки, що відправляється на Херсон о 5.30 ранку. 14 серпня встав рано, щоб зібрати намет і рюкзак. Коли стало світати, подивився на панораму водосховища та затоки, бо вночі їх слабо було видно, і пішов на маршрутку. Запланував відвідати район розташування Олешківської Січі на лівобережжі Дніпра та доїхати до античного міста Ольвія. Цей день був менш вдалий, ніж попередній. 

      Попутник з Цюрупинська порадив їхати маршруткою до кінця на міжміський автовокзал Херсона, де дізнався, що автобуси у потрібному напрямку йдуть з приміської автостанції, яка розташована біля центрального ринку. Не думав, що хлопець може дезорієнтувати, тому і не розпитував інших про дорогу. На автостанції сердобольна касирка дала квиток до села Кардашинка на наступний рейс,  щоб я не стояв у наповненому автобусі. Місце на квитку було №1, але водій автобуса попросив поставити рюкзак біля других дверей, які не відчиняються та сісти позаду.

      Автобус швидко проїхав Херсон і Цюрупинськ та помчався трасою. Запитав сусідку, чи зможе вона попередити мене, щоб не проїхати Кардашинку, яка розташована праворуч від траси. Та відповіла, що орієнтується слабо, тому вирішив пройти вперед, щоб краще бачити дорогу. Взяв рюкзак і звернувся до жінки пенсійного віку, щоб пропустила мене. Почувши українську, та отетеріла, немов відомий персонаж з твору Миколи Куліша тьотя Мотя з Курська, і відмовилась поступитися, мотивуючи тим, що попереду стоять сумки, а в тому селі будуть виходити пасажири.

     Метою поїздки було знайомство з місцевістю, де колись проживали козаки, а спереду автобуса було моє місце, тому ще раз попросив жінку стати збоку, щоб рюкзаком не зачепити тих, хто сидить. У відповідь опонентка зчинила лемент, а пасажири з Кардашинки, забувши, що їдуть в рейсовому автобусі, створили базарний галас, немов їх обікрали. Цей шум відбив бажання їхати в село, де живуть ці особи. Попросив водія зупинитися на найближчій зупинці. Шокований поведінкою пасажирів водій запропонував мені все-таки доїхати до села, бо туди оплачена дорога. Не хотів встрявати в нову суперечку, тому сказав йому, що сталася помилка, і вийшов з автобуса на трасу, щоб повернутися в Херсон. 
      Про Олешківську Січ відомий дослідник козацтва Дмитро Яворницький у кінці ХІХ століття написав (переклад з російської із статті Олексія Свореня та Павла Подобєда «Що залишимо від Січі?»): «У наш час в Олешках від перебування запорізьких козаків збереглося дуже мало, щоб не сказати нічого з речових пам'яток. Більшість мешканців Олешок навіть не знає про те, що на місці їхнього містечка колись була запорізька Січ. У місцевій церкві не збереглося жодних пам'яток старовини; нічого не залишилося й від самої Олешківської Січі: її місце можна встановити лише зі слів старожилів. За розповідями Феоктиста Горбатенка, Василя Киріяша, Афанасія Плохого і Данила Бурлаченка Олешківська Січ була цілою до того часу, коли, за розпорядженням уряду, з огляду на небезпеку для міста бути занесеним піщаними кучугурами, вона разом із міськими околицями була заорана й засаджена лозою й червоною шелюгою. Це було 1845 року. Наскільки пам'ятають згадані діди, Січ розташовувалася навпроти впадіння річки Лазнюка в Конку, гілку Дніпра, й мала лише дві десятини землі. Це був правильний чотирикутник з ровами й валами заввишки до двох аршинів, з редутами по кутах і з воротами завширшки у два сажні з північного боку. На всю довжину Січі була рівна й гладенька, мов виметена віником, площа завширшки до 40 сажнів. Коли діди були ще хлопчаками, вони знаходили на місці Січі різні дрібні монети — копійки, пари, леви, а разом з ними й різну зброю, переважно чотиригранні списи.»

      Мабуть не всі кардашинці такі агресивні, як мої попутники, серед яких не знайшлося жодного, хто поважає право мандрівника знати і бачити, куди він їде. Багато про що говорить і одностайність у підтримці кардашинцями «тьоті Моті», яка так захопилася тим, щоб не пропустити мене вперед, що ледь не проїхала свою зупинку на трасі. Пишу про це для того, щоб читачі розуміли, що відбувається в деяких історичних місцях, бо інші мої співрозмовники з Херсонщини були доброзичливі.

      Із Херсона маршруткою виїхав на Миколаїв, а там з приміської автостанції на Парутине. Біля воріт Національно історико-археологічного заповідника «Ольвія»  зустрів заступника директора Сергія Сергійовича Шеіна і представився. Пан Сергій люб’язно показав, де проходитиме концерт фестивалю, і запропонував вибрати місце для намету та оформив для мене тимчасову перепустку в заповідник, який охороняється. Він сказав, що фестиваль проводиться в один день, тому організатори і учасники приїдуть завтра, 15 серпня. Був час відпочити і познайомитися з античним містом.
     Ольвія

Музика: Б.І.Тенін
Слова: Г.В.Лопокін

У серпанку загадковім

Спить смаглява Ольвія,

Дивосвіт добра й любові,

Мрія несполохана моя.

Бачу вогнище до неба,

Чую цитри срібний спів.

Знов і знов іду до тебе

Із далеких мандрів, з юних снів.

	Приспів:

Ольвія… Ольвія…

Лине часу течія.

Крізь віки

Світиш ти,

Квітко зоряна моя.

Як руно золоте,

Хвиля моря Чорного.

В серці мрія цвіте,

Кароока Ольвія.
	Тануть промені багряні.

Обрій чебрецем пропах.

Сходить місяць над лиманом,

Кличе у світи Чумацький Шлях.

Допливу з Гіпербореї,

Стріну вроду молоду

І до амфори твоєї

Спраглими вустами припаду.

Приспів.


      Процитую перший абзац із довідника «Національно історико-археологічний заповідник «Ольвія»»: «Антична Ольвія, що розміщена на території сучасної Миколаївської області, складає невід’ємну частину культурної спадщини України. Вона була однією з чотирьох найбільших античних держав Північного Причорномор’я. У перекладі з давньогрецької «ольвія» означає «щаслива». Це офіційна назва міста, засвідчена у виданих ним декретах, написах на монетах, у більшості літературних джерел. Ольвія була заснована грецькими переселенцями на правому березі Гіпанісу (нині – Бузького лиману) у другій чверті 5 ст. до н.е. і проіснувало майже тисячу років, до 70-х років ІV ст. н.е. У часи розквіту територія міста складала 50-55 га, його некрополя 500 га, а по берегах Бузького, Дніпровського та Березанського лиманів розміщалися 1,5 сотні сільських поселень, що складали сільськогосподарську округу – хору Ольвії. На сьогодні збереглося приблизно 30 га території міста, частково розмитого водами Бузького лиману.»

5-й міжнародний фестиваль авторської пісні «Ольвія»

     «Ольвія» фестиваль не конкурсний, а відбір учасників концерту організатори проводили за заздалегідь надісланими записами пісень. Отже, той, хто приїде без запрошення, не зможе вийти на сцену. Крім бардів і акустичних гуртів у концерті виступили музиканти-інструменталісти (саксофоніст О.Петренко), танцювали діти з Парутине та проходив конкурс краси. 

     На відкритті виступили: Генеральний продюсер компанії «Арт-Мюзик» «мотор фестивалю» Олександр Карпенчук, президент обласної громадської організації греків «Новая Эллада» Олександр Моспаненко, начальник Управління з питань туризму і курортів Миколаївської облдержадміністрації Тетяна Чинкалюк, директор Національного історико-археологічного заповідника «Ольвія» Галина Лисікова та інші. 
     Першою співала виконавиця авторських пісень з Миколаєва Наталя Оконська, далі виступили миколаївські гурти «TRAVIAS», «Над чертой», дует «Талісман». Потім співали гості гурт «Road Rock» (Київ), Оксана Бренон (Херсон), Валерій Скиба (Брянка Луганської області), гурт «Друже Музико» (Одеса). На сцені знову миколаївські гурти «HeartLand», «Трикіта», «Alter Ego», а завершило концерт тріо з Росії, назву якого, на жаль не зафіксував. Запам’ятався виступ давнього знайомого Любимира (Олександр Недвига), що співав з партнершею (дует «Талісман»), слова його пісні пропоную .

	                     Ты 

Сл. и Муз. Любимир 
Вновь – Вновь искорка стала пламенем,

Боль – Присытилась и оставила,

Ночь – Твоими глазами мне смотрит в окно,

Но я…

Я, наверное, слишком устал,

В бесконечной разлуке сто жизней не спал,

И Тебя, Я Тебя в них так долго искал,

Ждал, Звал…
	Улыбка твоя, как знамение,

Мой Ты прекраснейший сон,

И мое наваждение – Ты!

Ты – моей воплощенье мечты – 

Ты…

Знай, я Тебя никому не отдам,

Твое имя доверю лишь братьям ветрам,

Чтобы вечность звучало оно всем вселенским мирам

И нам…

Никому, никому я тебя не отдам!

Слышишь?! Никому!


      Порадувало те, що крім одеського гурту «Друже Музико» українською співали і миколаївці. Гурт «TRAVIAS» заспівав одну пісню, а гурт «Трикіта» весь репертуар виконав рідною мовою. Попросив автора пісень і лідера гурту «Трикіта» Алісу Гудиму вислати вірші, із яких два вибрав для публікації.  
	Кохання

Серцем здавлений розум

Кров не дістане до скронь

Думи не чути й не видно

Наче затоплені молоком

Дихати хочу вільно

Щоб груди боліли сильно

Від свіжого вітру кохання

Та як вперше і в останнє

Ділюся на частини

Одне чорне, друге біле

Не Бог я, не зможу, не вмію

Зробити неможливе

Його не сховаєш, не замкнеш

Воно крізь щілини втече

На тебе зливою впаде

Не встоїш, розірве

Приспів 1

Навіщо тримати цю силу

Не зупинить

Немає ні дому, ні зим і не літа

Нема стоп-сигналу

Немає причалу

Чи є межа у кохання

Чи міряти можна страждання

Відносно чого розуміти

Чи можна його в собі вбити

............не можу прийняти

............в ночі не можу спати

............не можу забути

............не можу повернути

приспів 1

приспів 2

А я так хочу повернуть вітрила

А я так можу вірити й ростити крила

Але воно так сильно любить вітер

Його не відпустить не можна, не втримать
	Танок

Більше мрій

Більше сонця у душі

Більше щастя

Ти даруєш

Руки лагідні твої

Рухи плавні і м’які

І ти танцюєш

Приспів

Танок квітки розквітне

Буду свідком

Тримайся землі

Не лети, не лети

Залишся поряд

Доки йде обряд

Очі скло

А ти вікно

Крізь його нам видно

Перетворення світу

Все життя, як синьо-жовте кіно

Створить нам зелене світло

Приспів

Тільки в тобі і в мені

Перехід у новий світ

П’ять хвилин межі в душі

Де шукати цю горизонталь

Тягне за собою в даль

У вікна немає дна

 Знов і знову перетворення...


      Перед концертом познайомився з миколаївським поетом і автором пісень Андрієм Бабенком, який заспівав мені кілька пісень і подарував свою збірку поезії «Золоті верби», перший вірш з якої пропоную читачам.

                                   Злет 

Ось вже грати тріщать… Іще трохи – й на волі!

Роздалась наді мною небесна блакить!

І п’янять мені голову хмари безмовні,

Сонце очі прозрілі безжально сліпить.

Жах скінчився… Я більше не блазень!

Зачекались на мене весняні гаї.

Розбігаюсь, штовхаюсь і… падаю, в’язну, –

Так невже назавжди злиплись крила мої?

Знову шкіриться гаддя із серцем зацвілим,

Та дарма його сміх, я від долі втечу, –

Крила рву по-живому по зрослому тілу!

Розбігаюсь, штовхаюсь, (не впасти б), –

ЛЕЕЕЧУУУ!!!
      Після концерту організатори і учасники поїхали автобусом на базу відпочинку, а ми з одеситами зібралися біля наметів, де Максим Трубніков співав пісні. Розпитав у присутніх враження про фестиваль «Ольвія». Більшості сподобалося, а продюсер фестивалю «Пісні з КГОКОРу» з міста Долинська, бард Олександр Лазарєв висловив думку, що у концерті бажано збільшити кількість авторів-виконавців. Мені фестиваль запам’ятався особливою аурою і чіткістю організації, за це щира подяка господарям.
серпень 2009 року

Цей бурхливий фестивальний океан 
Чому одні фестивалі живуть довго і процвітають, а інші швидко «здуваються» 
або й з’являються мертвонародженими?

(газета «Україна молода» за 8.08.2009 року)

Олександр ЄВТУШЕНКО    
Літо — пора фестивалів. Коли «гримнула» криза, багато хто пророкував різке зменшення гравців у фестивальному секторі вже цього літа. Але —парадокс! — гравців майже не поменшало, особливо тих, хто встиг заробити добру репутацію в попередні роки. Хоча фестивалі й не думали згортати свою діяльність через брак коштів і відвідувачів, найприкметнішою ознакою поточного сезону є суттєве зниження кількості відвідувачів, а також — кілька скандальних провалів через стратегічні помилки в організації імпрез. Але з кризою це пов’язано лише частково.
　
Трохи історії

У 1997–му в Україні прогриміли майже одночасно два мегафестивалі — «Червона Рута» — вп’яте і «Таврійські Ігри»— вшосте. Перший — у Харкові, другий — у Каховці. Концепції обох шоу різнилися, як день і ніч. Якщо «Рута» була підкреслено українською імпрезою з чіткою ідеологією і намірами м’якої українізації молодіжного середовища в найбільш зросійщених регіонах, то «Ігри» від початку демонстрували космополітизм, розважальність та всеядність. Єдине, що їх об’єднувало — це безкоштовний вхід для глядачів. Натомість саме «Червона Рута» запровадила як мінімум два ноу–хау — революційних на ті часи. Було створено справжній продюсерський центр задля підготовки конкурсантів, складений із фахівців продюсингу, іміджмейкінгу, хореографії, візажу, дизайну одягу, аранжування творів. І та компанія працювала з «сирим матеріалом» — тобто з конкурсантами, доводячи їхні пісні та імідж до «товарного вигляду». Друге ноу–хау — це масштабні і тривалі концертні тури лауреатів і дипломантів фестивалю. Йдеться про те, що молодих артистів «Рута» одразу занурювала в доросле гастрольне життя, і це був найбільший «бонус» для початківців, для багатьох — доленосний. Водночас «Рута» схибила в іншому — масово не тиражувала творчі здобутки на дисках, що, враховуючи популярність і авторитет імпрези в країні, дало б навіть більший поштовх для розвитку руху. 

Серед ноу–хау «Ігор» — заснування Всеукраїнської премії «Жар–птиця», активна телеротація своїх зірок, частина яких — минулорічні лауреати «Червоної Рути», зокрема «Скрябін», «Табула раса», ВВ, Ірина Білик, «Плач Єремії». 1997–й був роком найвищої кульмінації «Рути». Глобально–футуристична багаторівнева сцена на майдані Свободи у Харкові, сто тисяч глядачів, тріумф Каті Чілі, «Танку на майдані Конго», «Тартака», «Моторолли» і «Фактично самих». Порівнювати музичну якість обох мегафестів нема сенсу, оскільки «Рута» мислила категоріями майбутнього часу, а «Ігри» просто експлуатували популярність модних і відомих... Цікаво, що концептуально обидва фестивалі мають нині своїх продовжувачів і адептів.
Рок–монстри

Цікаву імпрезу «Рок–екзистенція» придумали і втілили в життя Тарас Грималюк і мистецька агенція «Арт–Велес» у середині 90–х. Усі, кого нині вважаємо окрасою української рок–сцени, вийшли з лона «Рок–Екзистенції». І тих зірок у ті часи бачила вся країна — телеверсії фестивалю «крутили» на ТБ, і телеканали тоді не вважали український рок «неформатом». Остання «Рок–Екзистенція» відгула у 2006–му, коли на території КПІ паралельно працювали акустична, рокова та альтернативна сцени, а концепція сучасного рок–дійства була відпрацьована ідеально. Однак ідею імпрези «підірвала» політика тотального альтруїзму, коли всі заходи були абсолютно безкоштовні, бюджет від початку був витратний. Ця стратегічна помилка нівелювала художні здобутки. Навіть компакт–диски з імпрези «Арт–Велес» просто дарував усім охочим. Тоді панувала хибна думка про те, що українське, мовляв, погано продається. Цю думку «підігрівали» й політики — згадайте десятки «шарових» майданних концертів за участю рейтингових артистів. Фактично політики вбивали шоу–бізнес, адже артисту, якого часто дивляться безкоштовно, продати квитки на свій концерт майже неможливо...

Серед довгожителів–патріархів майже в незмінному вигляді зберігся фестиваль «Тарас Бульба», який традиційно відбувається у місті Дубно на Рівненщині. Основа фесту — змагальна, тобто десятки початківців виборюють призові місця і Гран–прі — вельми коштовний. Цього року головним «бонусом» був концертний апарат, яким можна озвучити зал середніх розмірів. Ним заволоділа молода київська група «Чар–Зілля». Журі на «Бульбі» — компетентне і непідкупне, і це всі знають. Політика фестивалю досить гнучка і заохочувальна. Директор фесту Микола Арсенюк очолює один із департаментів відомої музичної фірми «АТ–ТРЕЙД», звідси і призи, і тверда впевненість, що музиканти рано чи пізно купуватимуть інструменти і обладнання саме в них. Одне з правил «Бульби» — за гонорар виступають лише хедлайнери. Цього року хедлайнером був «Вій», минулого — ВВ.

Організатором фестивалю «Уніж» виступила київська мистецька агенція «Наш формат», а головним майданчиком стала мальовнича територія навколо селища Уніж на Івано–Франківщині. Окрім концертного дійства, «Уніж» — це десятки майстер–класів, студій, дискусійних зібрань. Мета — зібрати в одному місці небайдужу молодь, яка прагне розвиватися і вдосконалюватися. На всі дні перебування на «Уніжі» дирекція заздалегідь продає цілком доступні за ціною абонементи. І хоча цього року «Уніж» не відбувся — потенціал ідей керівника «Нашого формату» Владислава Кириченка ще обов’язково спрацює. Новий львівський фест «Старе місто» є за схемою класично–європейським — люди купують квитки на стадіон «Україна», де на них чекають такі супергрупи, як «Гоголь Борделло», «Гайдамаки», ВВ, «Мед хедз», «Сплін»... Відповідно, наскільки вдало пройде промо–компанія заходу, настільки ж багато буде й людей, а відтак — і розмір бюджету. У цьому випадку ризик провалу мінімізовано. 

У 90–ті роки у нас домінували пострадянські схеми організації фестивалів, тепер же бачимо активні спроби змінити правила гри, точніше — запровадити європейські норми функціонування фестивалів.
Аферизм або непрофесійність?

Міжнародну імпрезу «Свірж» анонсували як визначну подію, але все закінчилось на другий день величезним скандалом і скасуванням фестивалю. За версією організаторів, замість очікуваних 20 тисяч гостей на «Свірж» прибули чотири з половиною. До того невідомі особи підробили і продали велику кількість напульсників–перепусток. Наметове містечко, за яке люди платили реальні гроші, позбавлене елементарних зручностей. Нарешті керівники фестивалю оголошують, що їм не вистачає близько мільйона гривень для проведення запланованих концертів, а Богдан Дзюнько, керівник концертної фірми «АРТмакс», заявив, що його компанія вже зазнала збитків на 700 тисяч гривень. Хто винен? Справа в тім, що вперше за організацію імпрези узялася продюсерська агенція «Габрі» і виявилась настільки не компетентною, що не змогла вчасно припинити продаж квитків і відшкодувати вже куплені. На превеликий жаль, у фестивальну галузь, де вже конкурують численні гравці, приходять люди без досвіду, непрофесійні або й просто ті, хто прагне легких і швидких грошей... Гадаю, подібне стало можливим тому, що перед очима — чимало успішних прикладів інших етнорокових імпрез — «Країна мрій», «Трипільське коло», «Арт–поле», «Підкамінь» та інші. До речі, всі вони наголошують на етично–екологічних складових, на світоглядно–виховній мотивації проведення шоу–програм. Так, ідеологи «Трипільського кола» важливим завданням вважають сприяння розвиткові зеленого туризму та створення туристичної інфраструктури у контексті «Євро–2012». 

Словом, успіх будь–якої імпрези сьогодні залежить винятково від інтелекту, фаховості й мобільності самої команди, яка справді набула командного духу в подоланні перешкод.
Світлій пам’яті Людмили Шкуркіної, заслуженій артистці України, присвячується

(Продовження, початок у №12(126))
      Із Севастополя отримав лист, ксерокопії 2-х статей і три компакт-диски, за які щира подяка адресанту.

      Здравствуйте, Петр Васильевич.

      Посылаю Вам две статьи о Людочке из книги «Люди і долі» днепропетровского издательства «Лира» 2008 г. В принципе там все есть, мне добавить нечего.

      О сыне Григории: окончил ГИТИС, 25 лет, работает в Москве, в театре «Практика». Снимался в фильме «Противостояние», сериалах «Автономка», «Татьянин день», телефильме «Репетитор».

      Я, артист театра им.Луначарского, пишу песни. Это два моих диска. Спасибо вам за материалы и внимание к моей супруге. Она этого достойна. В 2000 году она совершила подвиг, уехав из Днепра, где была примой, ради того, чтобы сын учился в г.Севастополе в филиале ГИТИСа. Но и здесь стала примой и любимым для всех человеком. 19 сентября ровно год, как ее не стало. 
      Диск о Людмиле можно смотреть и на DVD.

      Обнимаю Вас.

      Н.Калинин.
Людмила прекрасная

      В детстве ее учили играть на скрипке. Она жила в маленьком городке Черновицкой области с ласковым названием Кицмань. Театра в городе не было, но она все равно знала, что будет актрисой и только актрисой. По окончании школы поехала в Киев, поступила в институт театрального искусства имени И.Карпенко-Карого. А в 1971 году, завершив учебу и получив распределение на работу в Днепропетровский русский драматический театр имени М.Горького, приехала в наш город. В театре в июне было непривычно тихо, молодой актрисе объяснили, что ее ждут на гастролях в Житомире. Окрыленная (еще свежи воспоминания о государственных экзаменах, где она успешно исполнила Элизу Дулитл в мюзикле Лоу «Моя прекрасная леди»), помчалась навстречу своей судьбе, на первые гастроли.

      Судьба Людмилы Шкуркиной оказалась счастливой. Потому, что актерское счастье – в работе, а ее у Людмилы Андреевны всегда было много. Быстро определилось ее амплуа – героиня-красавица. Амплуа на все времена и во всех жанрах: и в классике, и в современных пьесах. Но в это свое единственное амплуа Л.Шкуркина вписала столько различных страниц, где раскрыла рост, процесс, развитие: от молодости, обаяния, красоты юной до красоты мудрой, разной – доброй, злой, коварной, хитрой. Но всегда многоликой, психологически убедительной и глубокой. (Вскоре обнаружилась еще одна характерная краска в палитре Л.Шкуркиной. Судьба женская, неординарная стоит за каждой ее героиней. Актриса несет на сцену шлейф, второй план своих красавиц).

      Удача дарит ей свои подарки часто. Небесами ей отпущено тоже много, но ее работоспособность, целенаправленность, самоотдача были главными составляющими в творчестве.

      Анита «Сын рыбака» В.Лациса, Женька Комелькова «А зори здесь тихие» Б.Васильева, Земфира «Цыганы» А.Пушкина, Ариадна «Комедия ошибок» У.Шекспира, Жаннетт «Запах спелой айвы» И.Друцэ – таким бурным и многоплановым было начало Людмилы Шкуркиной. В этих работах она сумела передать высокую степень интеллектуальности, яркий подвижный темперамент, музыкальность и эмоциональную насыщенность своих молодых героинь.

       Театральная практика утверждает: актер проживает столько жизней, сколько персонажей он сыграл. И здесь Людмиле Андреевне повезло. За 26 лет работы она сыграла более 50 ролей, то есть прожила более 50 жизней, и каких!!! Любовь Яровая, а рядом – леди Макбет, Елена в «Чудаках» и Василиса «На дне» М.Горького, Настя «В лесах за Волгой» А.Мельникова-Печерского и Зося «Дамы и гусары» А.Фредро, Рита «Цилиндр» Э. де Филиппо и госпожа Спасич «ОБЭЖ» Б.Нушича, Раневская «Вишневый сад», Аркадина «Чайка» А.Чехова и Маша «Касатка» А.Толстого. Столь же убедителен список современниц в пьесах Гельмана, Бакланова, Бергмана, Мережко, которые раскрывали с помощью Л.А.Шкуркиной свои души и сердца зрителям. Актриса нашла свой ключ, повествуя о женщине нашего времени. Наиболее полно и достоверно ей удалось это сделать в спектакле по пьесе В.Мережко «Я – женщина». Ее Мария активно ищет свое место в жизни, свое понимание сущности вещей, взаимоотношений между людьми. С предельным вниманием зритель следит, как она решает вечные вопросы любви, ревности, верности, честной женской души с суетой, равнодушием, эгоизмом повседневной жизни раскрывается Людмилой Шкуркиной детально с большой психологической глубиной.

      Вообще, принцип психологической нюансировки, стремление дать анатомию всех душевных извивов своих героинь становится основным в работах актрисы 90-х годов ХХ столетия. Она теперь больше доверяет драматургу и свое понимание образа старается вынести из авторского замысла. Если ее ощущения, мысли счастливо совпадают с материалом пьесы, то здесь ее ждет удача. Так случилось в «Анфисе» Л.Андреева. Используя канву семейной мелодрамы, драматург создал пьесу, наполненную философскими размышлениями, пронизанную трагизмом человеческого интеллекта, пытающегося найти выход из пошлости окружающей действительности. Л.Шкуркина решает архисложную задачу.

      Ее Анфиса соткана из трагических противоречий, в ней сочетаются красивая страдающая женщина и женщина роковая, ослепленная страстью. Актриса приводит свою Анфису к логическому финалу – она убивает любимого и обращается за прощением к Богу. Ее неистовая молитва остается без ответа. Актриса в пьесу, написанную в начале века, вносит ноту современного звучания. Ее Анфиса – своеобразный мост в нашу жизнь, где сомнений, опасений, раздумий особенно много, а вот духовного начала, деятельной веры не хватает. Но если Анфиса мечется в поисках истины, то другая героиня Л.Шкуркиной – знаменитая Эмма Гамильтон из пьесы Т.Реттигана точно знает, что истина и смысл ее жизни в любви. Актриса демонстрирует высокого класса профессионализм, разыгрывая тонко, умно, убедительно трагедию утраченной любви. В этой роли проявился еще один аспект в творческих поисках актрисы. В них появились моменты исповедальности. В каждой следующей работе Л.Шкуркиной эта исповедь, талантливая и утонченная, продолжалась.

      Так было и в ее Люси Краун из одноименной драмы Я.Стельмаха, которую она играла на своей любимой сцене Днепропетровского театра имени М.Горького. А затем судьба подарила ей встречу с еще одним театром. Последние годы Людмила Шкуркина работала в Севастополе в театре русской драмы. Здесь она сыграла Альбу в драме Гарсиа Лорки «Дом Бернанды Альба». В этой работе актриса предстала перед зрителем совсем в ином качестве. Красавица Шкуркина не боялась быть злой, некрасивой, жестокой. Ее таланту покорилась наполненная острым драматизмом очень сложная роль. Точный, лаконичный, почти графический рисунок Людмила Шкуркина соединила с тонкими психологическими нюансами противоречивой женской судьбы.

      Бернанда Альба была одной из последней работ актрисы. Внезапная тяжелая болезнь прервала напряженный и счастливый пульс творческой жизни Людмилы Шкуркиной. Но для днепропетровских любителей театрального искусства она надолго останется настоящей звездой, примой сцены Днепропетровского русского драматического театра имени М.Горького.

Татьяна ШПАКОВСКАЯ
Благослови, земле

     Заслужена артистка України, лауреат премії ім.М.Заньковецької Людмила Шкуркіна була, безумовно, театрально-музичним символом Дніпропетровська. І не тільки тому, що пропрацювала у трупі Дніпропетровського російського драматичного театру імені М.Горького більше 25 років. З її ім’ям пов’язана слава нашого міста і таке поняття, як театральна краса.
      Вперше я побачив цю актрису в ролі Земфіри у виставі «Цигани» за О.Пушкіним. На сцені була циганка, що нагадувала метеорит, – незалежна, смілива, швидка, співуча. Для неї існував у житті лише один закон – любові. Коли Л.Шкуркіна поверталася обличчям до зали, виникала думка: як з такою гарною зовнішністю може грати актриса в трупі обласного театру? Коли Л.Шкуркіна співала циганські романси та пісні, здавалося, що сцені – зірка естради. У артистки була якась дивна пластика, її руки «співали», а загадковий погляд закохував у себе більшу частину зали. На вистави за участю цієї прими ходили глядачі спеціально.

      Журналістська практика завжди дарувала мені цікаві знайомства з творчими особистостями. Я неодноразово бачив Л.Шкуркіну на засіданнях у Національній Спілці театральних діячів України. Вона, до речі, була і депутатом обласної ради, і громадським діячем. Тому її можна було зустріти у багатьох місцях. Надзвичайно ефектна, з розкішним білим волоссям, вона завжди привертала до себе увагу. А на сцені буда непересічною героїнею – Адріана («Комедія помилок» У.Шекспіра), Анфіса (однойменна п’єса Л.Андрєєва), Емма («Леді Гамільтон» Т.Реттігана) та десятки інших героїнь.

       Скажу відверто: її талант був надто великим для горьківської сцени. Не всі актриси трупи могли подолати професійні ревнощі по відношенню до Л.Шкуркіної. Їй заздрили, її тихо ненавиділи. Але нічого зробити не могли: вона ніколи не «провалювала» ролі. Бо була розумною актрисою. Природний розум допомагав їй математично вибудовувати зовнішній та внутрішній малюнки ролей. А природна жіноча краса створювала на сцені свою ауру.

      Першою моєю публікацією про Л.Шкуркіну було велике суботнє інтерв’ю. Актриса сміливо розповідала про своє життя, про долю жінки-актриси. Коли ми заговорили про прихильників, то вона відповіла: «Чоловіки повинні закохуватися у жінок. Не має значення, яка у жінки професія. Чоловіки повинні залицятися, призначати побачення, навіть заради жінок робити дурниці. Бо що ж то тоді за чоловіки, які байдужі до жінок?».

      Це інтерв’ю викликали у читачів газети різні думки. На адресу редакції приходили листи. Одні автори сприймали позицію Л.Шкуркіної, інші її гнівно засуджували. Я показав всі ці листи актрисі і запитав: «А ви не боїтесь, що декотрі жінки з’являться в театрі та влаштують вам «страйк». Запаливши сигарету, співрозмовниця відповіла: «Я не боюся нікого та нічого. А кожна жінка має свою думку. Щодо «страйку», то нехай влаштовують. Я рада буду поговорити з жінками про чоловіків. Ми порозуміємося».

      Театр – структура занадто нерівнозначна. Тут долі акторів «вибухають» та «гаснуть». Людмила Шкуркіна була незадоволена багатьма своїми роботами. Після ролі Маші у «Касатці» О.Толстого актриса мені призналася: «Мені нецікаво грати цю роль. Немає нічого нового. Я вже такий характер грала». І актриса спокійно віддала цю роль іншій актрисі. Але були ж ще й музичні концерти. Там Л.Шкуркіна створювала справжню музичну країну. Вона співала українські народні та естрадні пісні, європейський репертуар, польські твори. Актриса народилася та виросла у місті Кіцмань, тому прекрасно володіла польською мовою. Їй чудово акомпанував піаніст-віртуоз Олег Карпов.

      Чому актриса Л.Шкуркіна звернулася до режисури? Тому що її небайдужа творча натура прагнула пізнання інших сценічних Олімпів. Але вона підійшла до такої категорії, як режисура в якості художнього керівника вистави «Чайка» А.Чехова, допомогла актору та режисеру Юрію В’язовському реалізувати свій творчий потенціал. А сама грала роль Аркадіної. Прискіпливі київські критики, між іншим, відносилися до творчості Л.Шкуркіної з повагою. Так, Валентина Заболотна навіть написала в рецензії на «Чайку», що Людмилі Шкуркіній давно вже треба присвоїти звання народної артистки України. А Наталя Єрмакова зробила глибокий та змістовний театрознавчий аналіз композиції «Стояла я і слухала весну», яку актриса самостійно підготувала для звіту у Києві. Як відомо, у мистецтві головне не те, щоб тебе хвалили, а щоб ти був цікавим глядачам і фахівцям, щоб про твою творчість сперечалися.

      …Персона Л.Шкуркіної була овіяна легендами. Ще в юні роки вона співала в Кіцманському ансамблі «Буковинка», приятелювала з Володимиром Івасюком. Він подарував їй кілька пісень, і вона зберігала ці ноти, як великий скарб. Коли ще у 70-ті роки минулого століття сталися трагічні події навколо Володимира Івасюка і композитор просто зник, то його батько приїздив до Дніпропетровська. Батько шукав свого сина і перепитував усіх його знайомих. У батьківському серці залишалася маленька надія на те, що Володимир міг знаходитися у Людмили (адже вони свого часу вважалися нареченим та нареченою).

       Періодично у Людмили Шкуркіної виникала потреба поговорити про драматургічні новинки, літературні твори. Свого часу в театрі працювала завідуючою літературною частиною театрознавець Белла Бакуновицька. Вони були із Л.Шкуркіною справжніми подругами. Я зрозумів, що колишня кіцманська дівчина тягнулася до інтелектуальних людей, продовжувала свою освіту таким чином.

      …На початку 90-х років у Дніпропетровську вперше гастролювала мегазірка французької естради Патрісія Каас. Ціни на квитки, як то кажуть, «кусалися». Л.Шкуркіна якось несміливо запитала мене: «А чи не матимеш ти зайвого квитка на цей концерт?». У мене знайшовся «зайвий» квиток, і ми пішли до Палацу спорту «Метеор». Концерт був красивим. «Мадемуазель, що співає блюз» міняла концертні сукні, виконувала шлягери та нові пісні. Їй акомпанував квінтет, у якому інструменталіст грав на електричній віолончелі. Я мимоволі спостерігав за реакцією Людмили. Вона сприймала концерт спокійно, але з якимось сумом. Це було у лютому, ми поверталися додому під звуки завірюхи. Л.Шкуркіна палила сигарету і розмірковувала про щось своє, акторське. Дивлячись на неї, я зрозумів: актриса народилася не в тій країні, не в той час. Якби їй довелося народитися та жити у країнах Європи, то з її красою, вокально-акторським талантом, енергією, жадобою творчості вона теж досягла б успіхів.

      Мені завжди було цікаво: а які актриси у повсякденному житті? Не в плані косметики, а в плані пристосованості до самого життя. Яким же було моє здивування, коли я дізнався, що красуня Шкуркіна сповідує принцип: «не стижуся шити, прясти та носити воду». Вона мала у квартирі стареньку швацьку машинку, на якій шила собі вечірні сукні. А коли приходило літо, то її гардероб обов’язково оновлювався пістрявими легенькими платтячками. Щодо ремонту, то разом з чоловіком, актором Миколою Калініним, вони робили його власноруч.

     Біля десяти років тому родина Шкуркіних-Калініних вирішила залишити Дніпропетровськ та переїхати до Севастополя. Це була родинна таємниця. У трупі сприйняли це з різними емоціями. У Севастополі подружжя отримало запрошення на роботу до Севастопольського російського академічного драматичного театру (колишнього – імені А.Луначарського). У цьому місті їхній син Григорій закінчив акторський факультет філіалу Російської академії театрального мистецтва. Тепер він працює в Москві, знімається в кіно. У Севастополі Л.Шкуркіна дізналася про свою трагедію – невиліковну хворобу, що швидко прискорила її смерть. Коли актрису вже поховали, на могильний хрест сіла морська чайка. Вона щось своє прокричала та полетіла до моря. Чайка виявилася такою ж гордою та незалежною, як Людмила Шкуркіна.

Андрій ТУЛЯНЦЕВ
     Завершую спогади про Людмилу Шкуркіну фрагментом із вірша Ліни Костенко «Фото у далекий вирій» (упорядник).

А спомин – це таке щось неповторне,

таке щось невимовне і сумне,

що коли він крилом своїм огорне,

то це уже ніколи не мине.

Це цілий світ, якийсь інакший вимір,

який ніколи нас не полиша.

А може спомин – це далекий вирій,

де вже посмертно гріється душа?..

Рубрика – «Мандрівки рідним краєм»

Криворівня 

початок серпня 2009 р. Б., 

Україна, місто Львів

Непростий випав для нас усіх рік. Як завше, сподівались, що буде легше, що зможемо прикрасити свій відпочинок гарною програмою: поїхати за кордон чи на море. Що ж, я і не планувала морів та закордонів, адже відпускних грошей учительки було рівно стільки, аби… втім, не жаліюсь. Я чудово відпочила у Карпатах. Принаймні, там ще є місця, де воду можна пити просто з джерела і є люди, які не зашорені благами цивілізації. А природа – тут і переконувати довго нікого не треба. Сходження на вершини, повні оберемки квітів і свіжого повітря, звивисті дороги і зелень струнких дерев… А поверталась я додому із чудовим підбором фотографій – назнимкувала понад 1000! А тепер ось переглядаю, і ніби знову думками повертаюсь у літо. 

Отож, відпочивала я у Криворівні. Це – село-музей, в якому знімали фільм «Тіні забутих предків», де любив відпочивати І. Франко, М. Грушевський, М. Коцюбинський, Гн. Хоткевич. Знала, куди їду – мала заздалегідь домовлене місце: у приватній садибі родини Мойсейчуків. Господар, п. Микола вчитель фізики місцевої школи. З усього видно, що його тут люблять і шанують. Ось уже кілька років він запрошує усіх охочих у свою гостинну садибу, що у присілку Заріччя, в центрі села. Відразу ж обмовлюсь: до крамниці 10 хв. пішки, де можна купити все необхідне. Комарів у селі (при тому, що поруч – Чорний Черемош), практично немає. Вартість за добу (рахують по ночах) 50 грн. з особи без харчування. Втім, детальніше про умови і передумови Вам розкаже сам п. Микола або його рідні. Варто зателефонувати: 8-097-160-91-32. А чому саме у приватній садибі? Аби почуватись, як вдома. Бо можна було і в готелі… 
Певна річ, у селі не сиділося. Готувала їсти сама – на це було достатньо часу. У перший же вечір пішла до річки – денна спека так нагріла стрімкі води Чорного Черемошу, що можна було зануритись, як у ванну джакузі. Наступного дня помолилась і познимкувала місцеву дерев’яну церковцю, пам’ятку місцевої архітектури  1719 року. Там саме приїхав отець, який лікував чудотворними іконами. Із церковного подвір’я відкривається чудовий краєвид на довколишні гори – а туляться вони одна до одної своєрідною підковою, утримуючи у своїх зелених долонях село Криворівню. В обід пішла у хату-гражду, де С. Параджанов знімав фільм «Тіні забутих предків» (так звана «Хата Івана»). Відкрив нам сусідський хлопчина, що живе поряд. Між іншим, хата ця належала прабабці нашого господаря, п. Миколи. Під вечір пішла до Палієвого джерела – кринички,  захованої між дерев. А вище можна було піднятись на Довбушанку.
Наступного дня відвідала музей І. Франка – навіть трохи здивувалась, що у літній час там буває по кілька екскурсій у день, практично з усієї України. А потім нам показали хату, в якій має бути музей місцевої художниці і поетеси Параски Плитки-Горицвіт. Я ще застала її, коли була тут на фольклорній практиці у 1994 році із групою студентів та професором І. Денисюком. Ми дерлись високо вгору до Параски Плитки-Горицвіт, дивувались із її картин, витинанок і власноруч зроблених книжок – майже гутенбергівських книг-фоліантів. Тепер частина їх – в окремій кімнатці музею І.Франка. 

Недільного дня наш господар повів нас на гору Ігрець. Там живе родина Миколи і Калини Марусяків, які роблять найкращий у цих краях сир і бринзу. Вони живуть доволі високо – ми йшли майже 2 години із села Буковець, – у хаті, збудованій ще 1925 року. Мають 7 корів, 40 овець – ціле господарство. З гори Ігрець ми бачили Чорногірський хребет, гору Піп Іван, Говерлу і небо. Багато неба. Перестрибували через старі румунські окопи, знимкувались, пили воду з джерела, милувались краєвидами Буковецького перевалу, Верхнього Ясенова і Криворівні. (До речі, у Верхньому Ясенові живе мольфар Нечай, але ми до нього не ходили). 

Наступного дня спалось до обіду. Це й не дивно – намотали понад 10 км, тому сил вистарчило хіба що піти до річки і до крамниці. Зате наступний день ми присвятили походу на Писаний Камінь.  Це також недалеко від Криворівні. Автобусом під’їхали до Буковця (там є найвисокогірніша церква, 837 м над рівнем моря), подалися вгору. По дорозі побачили стару хату-гражду, в якій живуть місцеві гуцули-індіанці. Якісь вони такі нехитрі, замурзані, але екологічно чисті. Група туристів, яких привезли сюди, обдарувала малючків цукерками і йогуртами. Дуже зворушливо було дивитись, як те мале, яке, мабуть, за увесь рік стільки не мало ласощів, несе у своїй спідничці усе добро, щоб показати мамі. 

Писаний Камінь – місце магічне і цікаве. Це – велика скеля, на якій є старі й нові написи. А ще – афини (чорниці), які тут не збирають пальцями, а вичісують спеціальними гребінками. У нас також були фіолетові язики від афин, як у собачок чау-чау. 
Сходили вниз до Верхнього Ясенова – трохи заблукали. Поки шукали дорогу, підсмажили  руки-ноги. То справа, то зліва теленькали тронками (дзвіночками) корови та вівці, а місцеві – перекидали сіно. 

Один день було присвячено Ворохті. Туди довелося їхати через Верховину і Кривопільський перевал, майже годину часу. Ворохта – більш цивілізована. Тут чудові краєвиди, щоправда, крісельна дорога на ремонті. Там ще зазнимкувала я кілька церков, дерев’яних хат і ввечері подалась назад, у Криворівню. Це вже потім я довідалась, що у Верховині можна було піти в музей Романа Кумлика, місцевого музиканта, який грає на всьому, що рухається. Що ж, мабуть, наступного разу… 

Додому їхала 6 годин. Туди діставалась поїздом до Коломиї. Назад вибрала інший маршрут – через Івано-Франківськ. Зовсім не шкодую, що побувала цього літа у Карпатах. Вам раджу.  Краще, ніж на морі! Правда-правда!  

А на цьому слові бувайте здорові!  

Щиро, О. Кришталева

Щиро дякую за вичитку бюлетеня  Тетяні Бовт
Інформаційний бюлетень №13 (127) 2009 рік                                   - 10 -                                                  www.bardlitopys.sumy.ua/                

