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Новини одним рядком:
11-13 вересня – фестиваль авторської пісні (АП) «Есхар» у Чугуївському районі на Харківщині
17-18 жовтня – фестиваль АП «Струни Циркона» в клубі села Донське Волновахського району Донецької області
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії
Миколаїв – Олександр Рудаков (гурт «Травіас»)

Добрий день, Петре! Надсилаю Вам вірші двох пісень, які ви просили.
Пісні фестивалю «Ольвія»

	   Ріка 
сл. Катерина Черноусова, 

муз. Олександр Рудаков
Що було - минуло,

Що не було, колись буде...

Ми мабуть забули:

Той хто стоїть -

Той не іде.

Любов і страждання -

Дві притоки

Великої ріки,

В яку без вагання

Ввійдемо ми

залишаючи круги...
	Крізь дюни пустелі,

Крізь вікову пітьму ночей,

Крізь золото предків,

Крізь жар спокус блиску очей

Тече твоя доля - 

Це не завжди є те чого шукав.

Любові без болю 

Ще ніколи ніхто не пізнав!

Несе нас, як на руках

Ріка в двох берегах!

П’єм воду ми, як вино

Ріка й небо - одно!

І між хмар

пара крил - примар,

То ти, то я...


Это моя судьба
сл. и муз. Елена Жажкова
	Это моя судьба.

Это мой бич, мой кнут.

Доля, тюрьма, сума

Веры и чести суд.

Лет одиноких крест

Вкован ответом в грудь.

Я еще не воскрес,

Но уже понял путь!

Чей-то тяжелый взор

Памятью заклеймил,

Дней молодых задор

В сети морщин завил.

Нет, зеркала не врут -

Это моя судьба,

Мой человечий труд,

Мой мотыльковый бал!

       Это моя судьба!

       Я не хочу другой!

       К ней припаду в мольбах!

       Здесь обрету покой!
	С ней разминулись в ночи,

С ней повстречались вновь

В церкви, где три свечи

Ставятся на любовь!

С нею обвенчан я

В храме, где нет икон,

Где сам себе судья,

Где сам себе закон!

Где сам себе палач

Грешный и праведный,

Где материнский плачь

Выйдет испариной,

Где онемевший стон

Боли раскатами

Душу смешает в ком

Жизнью и платою!

       Это моя судьба!

       Я не хочу другой!

       К ней припаду в мольбах!

       Здесь обрету покой!


Тернопіль – Ігор Хомин
Вітаю, пане Петре, 
Дякую за Ваші бюлетені, дуже цікава інформація, завжди з нетерпінням чекаю нових випусків. Між тим хочу привернути увагу до власного живого журналу, який нещодавно відкрив з метою поділитись інформацією про події, в яких беру участь, або маю якесь відношення, або просто є свідком:  http://hoorkeet.livejournal.com/
З повагою, Гуркіт - Ігор Хомин
Долинська – Олександр Лазарєв

Пётр. Направляю вам материал о нашем фестивале
ФЕСТИВАЛЬ «ПІСНІ З  КГЗКОРу» В ВЕСЕЛИХ БОКОВЕНЬКАХ

Олександр Золотарьов.

6 червня щедра долинська земля сердечно приймала всіх, хто любить і цінує бардівську пісню: авторів та виконавців, поетів та композиторів, фанатів та гостей міста. О 17-ій годині перед  молодіжним центром зібралося чимало глядачів. День видався сонячний, хоч декілька годин тому пройшов срібний дощик і над містом ще погрозливо кружляли чорні хмарки. Закінчувалась реєстрація учасників першого Всеукраїнського благодійного фестивалю бардів. Тут же вони знайомилися з правилами долинського Бард-СЛЕМу. О 17годині 20хвилин пролунали перші акорди «Фестивальної» пісні, з якою до глядачів вийшов її автор, засновник і продюсер фестивалю бард  Олександр Лазарєв. 
Олександр родом з Криворіжжя. За фахом інженер-будівельник. Закінчив музичну школу по класу баяна. На КГЗКОРі працює понад 20 років начальником бюро служби будівель і споруд. Пісенною творчістю займається 9 років. За цей час написав 260 пісень, записав 5 аудіоальбомів у власному виконанні. Його пісні стоять на ведучих сайтах України і Росії, його сторінка відкрита і на інформаційному порталі Російського шансону.  Він написав повість «Труднообогащаемый КГОКОР», видав фотопісенник «КГОКОР - 2007». Олександр учасник багатьох фестивалів. Давно мріяв перенести це чудове видовище в м.Долинську. І ось нарешті його мрія збулась. 

Однак, як організатор фестивалю, він участі в конкурсі не брав.

 З початком другого куплету «Фестивальної» пісні: «Долинчане встречают гостей, конкурсантам победы желают», під аплодисменти публіки на порталі молодіжного центру з`явилися 32 учасники фестивалю, які приїхали з міст Кривий Ріг, Миколаїв, Кіровоград, Київ, Суми, Апостолово, Мала Виска. 

Ведучі Віта Коркошко і Андрій Пєтухов привітали всіх присутніх і запросили на сцену мера міста Сергія Зеленокорінного, голову райдержадміністрації Григорія Данилюка, голову райради Олександра Карабила, та голову профкому КГЗКОРу Віталія Радченка. Після вітальних слів фестиваль було відкрито. В першій частині «КГЗКОР вітає фестиваль» Василь Сливка виконав «Гімн КГЗКОРу», а Ольга Шевчук і Любов Лісова подарували  директору дендропарку Лідії Потапчик і всім присутнім пісню «Веселі Боковеньки». Автор слів і музики Олександр Лазарєв. 

Ведучі коротко ознайомили глядачів з правилами конкурсу. Поетам дається три хвилини, барди співають по одній пісні. Переможця  обирають глядачі  купюрним голосуванням.  Такого м.Долинська з роду-віку ще не бачила. 

Програма фестивалю також включала в себе і виступ танцювальних колективів міста під керуванням Г.Жир, Н.Мітленко, В.Бойко.

Номінацій три: кращий бард, вокаліст, поет. Конкурсанти виступали в алфавітному порядку. Долинчанам Володимиру Остапенко кинули 7 гривень, Галині Данилюк – 7, Марині Бєловій  - 8 гривень, Ірині Малагі - 27, Володимиру Герасимко – 35. Для деяких хворобливо закоханих в себе і в свою творчість конкурсантів  низькі показники здавалися позором. То ж почалися нарікання на систему оцінки. А от Миколі Грабовському з Києва кинули  65 грн. Микола вийшов на сцену в польовій військовій формі, при повному бойовому спорядженні,  з автоматом, а як заспівав – листя принишкло на деревах. Над Долинською звучала пісня про Афган, про бойових побратимів. Мурашки побігли по тілу, сльози заблистіли на очах у схвильованих глядачів. 

Зачарували всіх своїм співом Петро Лойтра з Малої Виски, Валентина Кондратенко з с. Олексіївка Добровеличківського району. Тетяна Удоденко не пожалкувала своєї гривні за такий спів.

Добре виступили в першому турі долинчани Галина Данилюк, Валентин Літвінов, Володимир Остапенко. Кіровоград представляли поети Олена Надутенко, Антоніна Царук, композитор Павло Гарбар. На жаль не змогла приїхати  на фестиваль наша улюблена поетеса Антоніна Корінь, яка стояла у витоків цього свята. Не приїхав і бард Андрій Фоменко, хоч згоду на участь у фестивалі дав. 

Найбільш численна бригада митців приїхала з Кривого Рогу: барди Оксана Зоря, Олена Зеленська, Юрій Ващенко, Олег Карьєв, Стас Малиш, Леонід Талалайченко, Валентина Панченко. Їхні гітари творили чудеса. Останнім у конкурсі виступав бард із міста Суми Володимир Щеглов. Він кавалер ордена Червоної зірки, за Афган. Є нагороди і за Чорнобиль.  Вертоліт, на якому був Володимир збили душмани, а Володя уцілів, і з тих пір вирішив писати пісні і співати. Хоч глядачів почав розганяти дрібний дощик, Володя співав  пісню про Долинську. Йому кинули 35 гривень. 

600 гривень – такий урожай зібрали учасники першого туру. Конкурсанти подарували фестивалю свої книжки, диски. Тож зовсім скоро одна із шкільних бібліотек міста поповниться цим поетично-духовним скарбом.

Мер міста Сергій Зеленокорінний та його заступник Василь Боркута вручили подяки всім, хто допомагав у підготовці фестивалю, зокрема Олександру Гричаненко. А Олександр Лазарєв в свою чергу подарував їм книжечки конкурсантів за підтримку в період підготовки до фестивалю.

Звичайно більше всього дісталося в той період членам оргкомітету : Леоніду Золотьку, Лідії Потапчук, Руслану Малолєтко, Вікторії Коркошко, Василю Сливці, Дмитру Аліфонову,  Володимиру Чемерді, Івану Найденко, Василю Боркуті, Андрію Пєтухову, Юрію Брусніку, Олексію Зеленько, Володимиру Величенко, Марині Череватовій.

Хочеться сказати добрі слова подяки Василю Боркуті за підтримку, та він і сам співає, учасник багатьох фестивалів, він знає як довго ми йшли до цього свята і яке необхідне воно для  нашого міста.

Через кілька хвилин після закінчення першого туру підійшов автобус, загрузив гамірливих конкурсантів, які уже співали хором і зник в темряві.

Зупинився автобус за півгодини у дендропарку «Веселі Боковеньки». Конкурсантів зустріла прохолодна ніч, темна стежина вивела їх до альтанки, раптом серед лісу спалахнуло світло, розгорнулась на столі скатертина-самобранка і за смачною вечерею пішла по колу гітара. Баяну Павла Гарбара робити тут було нічого. Сказали за столом своє вагоме слово і подякували організаторам композитор з Києва Саша Нескучний, і перекладач з Румунії Мар’яна Барабаша. І зауч німецькомовного ліцею Олена Оморокова з м.Кривий Ріг, яка ще в 1985 році познайомилася з першими німецькими будівельниками КГЗКОРу і до цих пір з ними дружить. Вона з Олександром Лазарєвим є співавтором книги, яка цього ж дня презентувалася в м. Берлін «Залізна проблема соціалізму». Книга, яку упорядкував і видав  Рольф Юнгхансон, колишній перекладач на будові КГЗКОРу.

Лариса Донченко - філолог, доцент з криворізького педуніверситету теж тут. Вона закохана в бардівську пісню, але часто пристрасно критикує нас за яничарство, за російськомовні пісні. 

Ліс «Давидова» дихав прохолодою. Тож вогнище, яке розвів криворізький журналіст Іван Найденко швидко зігріло гостей. А гітари не вгавали до ранку. Особливо серед бардів виділявся Олег Карьєв – електрик з Кривого Рогу.  Учасник 20-ти фестивалів. В тому році відвідав знаменитий Грушинський . Привезли Олега в ліс, кинули, два дні просидів під деревом,  намок  і поїхав додому. Тож увага і гостинність долинчан його приємно вразила.

Особливо наш мер Сергій Зеленокорінний – людина чуйна, добра, привітна. Він сидів, посміхався тихенько в вуса і слухав пісні до 2-ї години ночі  і відпочивав душею, отримав величезний запас енергії, бо барди черпають свої пісні з космосу, їхнє слово, то слово Боже і до нього варто прислухатися владі. Криворіжці жалілися, що в них немає такого народного мера, а ще немає людини, яка б змогла організувати фестиваль там, у м. Кривий Ріг. Тож у Олександра Лазарєва закралась мрія з часом організувати фестиваль і у Кривому Розі.

Вже добре розвиднілося, наші хлопці-охоронці з райвідділу поїхали відпочивати, а Мар’яна Барабаша босоніж все ще танцювала на траві, а ще треба виспатись, бо об 11 годині розпочинається другий тур.

Далі все було як у казці. Бо це й правда казка для того, хто вперше потрапив у дендропарк. Тут чарівна природа. Цю природу можна побачити на малюнках Тетяни Федорової і на вишивках Ольги Куделі, які в ці дні були виставлені і в МЦ «Червона калина» і в дендропарку. Обидві отримали подарунки від мера.

Коли Люба Баранова і Надія Косяк проснулися - на них чекав бідон молока, сир в сметані з цукром і кислячок у бутельку від голови Іванівської сільради Людмили Корнєвої і смажена рибка із ставка Івана Собченка з с. Кірово, яку засмажила на КГОКОРі Ліля Пахомова.  Іван допомагає не тільки фестивалю, а й сільській церкві. Каші і  риби було скільки, що довелось роздавати  глядачам, яких  привезли автобусом з  м. Долинська. Люди приїхали віддати свої гривні за афганця. Звукова апаратура вже налагоджена, звукооператор Олег Мітленко, як завжди, готовий до роботи.

За півгодини до початку другого туру Микола Грабовський вийшов на галявину в своїй парадній формі, на ній медалей, орденів …  вони, як вічний вогонь горіли в променях ранкового сонця. Він заспівав, пташки і люди притихли. Я дивився на конкурсантку Ірину Малагу – вона плакала. Я теж десь ледь стримував сльози. Микола співав пісні із циклу «Афганістан  живе в моїй душі». Це вирування і крик  солдатської душі хіба що можна буде передати з допомогою відеофільму, який ми передамо на кіровоградське телебачення. Запрошували їх на наш фестиваль, але ті не приїхали. Не така це важлива подія, щоб посилати до нас оператора. Пам’ятаю, як в минулому році ми їхали в м.Гола Пристань на фестиваль «Купальські зорі». З нами пливла теплоходом  ціла бригада журналістів і кіношників з Херсону. Видно, що там вболівають за культуру рідного краю. Всю ніч йшов фестиваль і все було знято до останньої хвилини.

Ведучий Андрій Пєтухов об’явив про початок другого туру.

 
Олександр Лазарєв, під впливом афганських пісень, в останню мить змінив правила конкурсу. «Голосувати будемо квітами, - сказав він в мікрофон».  

Афганця люди зустрічали не тільки квітами, а обіймами і цілунками. Він набрав 268 голосів. Микола подав всім нам приклад, як треба писати пісні, як співати і як перемагати. Особливо, це стосується тих, хто вважає себе великими композиторами і пише пісні одноденки.  Ноти писати можуть всі, а от справжні пісні – одиниці.

Відспівали  Олег Коваленко з Малої Виски, Надія Косяк з Кривого Рогу, наш земляк Олександр Вовторнік. Він співав пісню Олександра Лазарєва і Олени Надутенко «Тьотя Хана». Молодий аматор пообіцяв, що на слідуючому фестивалі виступить з власною піснею.

Рахункова комісія на чолі з Русланом Малолєтко підбивала підсумки. Тут довелось дуже уважно попрацювати – лідеру районної організації партії Регіонів Едуарду Горьовому разом з дружиною Оленою. Вони прискіпливо рахували кожну квіточку-билиночку, яку приносили конкурсанти. Велика подяка їм від оргкомітету.

Поки підбивались підсумки та заносили прізвища до дипломів, глядачів розважали своїми заводними піснями Олександр Лазарєв та група «Другое дело» з Києва. Навколо Олександра крутилося чимало завзятих танцюристів. Але кращою була начальник РВС  КГЗКОРу Ірина Герасименко.

Стихла музика. На зелену галявину вийшов мер міста, почалася процедура нагородження переможців. У конкурсантів сяяли обличчя. Вони отримували подарунки, сувеніри, дипломи. 

Перше місце серед бардів дісталося афганцю-киянину Миколі Грабовському, друге – Олегу Карьєву( м. Кривий Ріг), третє - Надії Косяк (м. Кривий Ріг). Серед вокалістів першим був Володя Щеглов, потім наш дует Любов Лісова і Ольга Шевчук з піснею Тамари Журби і Олександра Лазарєва «Не чекай», третє місце у долинчанина Валентина Літвінова.

За поетів глядачі проголосували так:  перший - Саша Олейніков (м.Апостолово), далі - Володя Герасименко (м.Долинська),  Валентина Кондратенко (м. Мала Виска) - третя. 

Були нарікання в перший день, що система голосування грошима недосконала, але  й на другий день голосування квітами тим незадоволеним композиторам-невдахам теж не допомогло. Тож прийшлось ковтнути гірку пігулку і замовкнути з своїм «талантом». Не вмієш писати пісні - не берись.

Вітали конкурсантів  і представники партії Регіонів. Вітального листа фестивалю від народного депутата України Василя Гурєєва зачитав Ігор Соловйов:«Нехай фестиваль «Пісні з КГЗКОРу» збільшує кількість своїх шанувальників, сприяє народженню і виявленню нових імен і талантів, об’єднуючи людей високим пафосом добра і гуманізму. Фестиваль покликаний стати культурним надбанням, а значить – поштовхом для подальшого розвитку та спадщиною для прийдешніх поколінь».  

Гран-прі від партії Регіонів  – цифровий фотоапарат дістався М.Грабовському, відеоплейери Володі Щеглову та Саші Олейнікову. Приз глядацьких симпатій відеоплейер - групі «Другоє Дело» м. Київ. Тут же на очах у публіки Олександр Лазарєв скупав їх у золотому дощі. 600 гривень посипалося на голови Грабовського і Нескучного.

Зазвучала фінальна пісня  О.Лазарєва та І. Талькова  «Возвращение Талькова». Олександр, співаючи, по черзі тиснув руки всім учасникам та оргкомітету фестивалю. Всі: і глядачі, і конкурсанти співали: «Я завтра снова в бой сорвусь, но точно знаю, что вернусь, пусть даже через сто веков в страну не дураков , а гениев…»

Так, ми повинні кожного дня боротися за допомогою бардівської пісні з безкультур’ям, хамством, злом за вічні ідеали Світла і Добра.

Ми повернемося сюди в 2010 році. Більш зрілі, більш впевнені в собі, більш сміливі  і  досконалі. І нехай переможе сильніший. Правила гри будуть вдосконалюватись, всі зауваження приймаються. 

В наступному фестивалі діти будуть змагатися в окремій номінації.  Оцінювати їх виступ перед своїм другим туром у «Веселих Боковеньках» будуть барди. Вводиться номінація для вокалістів «Пісні Олександра Лазарєва». Так що, якщо ви маєте бажання приймати участь у фестивалі дзвоніть в м. Долинська за номером  8 (5234) 42-196. 

В цілому фестиваль пройшов на високому естетичному та організаційному рівні. Задоволені були і глядачі і барди, щасливі від можливості спілкування один з одним, від гарних вражень, насолоди від почутого і побаченого. Вони отримали невичерпне натхнення для  подальшого процвітання і творчості. 

Є необхідність збиратись і співпрацювати долинським бардам. Тож за ініціативою О.Лазарєва при бібліотеці профкому КГЗКОРу буде створено клуб любителів авторської пісні і поезії «Фестиваль на КГОКОРі», де можна буде і поспілкуватись, і поспівати, і дати уроки майстер-класу всім бажаючим. 

Потрібно проїхати по школах району, відібрати талановитих дітей і працювати з ними, допомогти написати їм перші пісні, щоб вони могли виступити з ними наступного року на фестивалі. У Олександра Лазарєва є своя студія звукозапису  і   можливість через Інтернет показувати наші пісні, наших талановитих дітей  на весь світ. 

Олександр пообіцяв безкоштовно записати на диск пісні криворізьких бардів. 

Для того, щоб ознайомитись з його творчістю наберіть ключові слова « Песни с КГОКОРа».  Там ви знайдете і тексти, і ноти, і записи його пісень в форматі МР-3.

А сьогодні, ми щиро дякуємо генеральному директору Дирекції КГЗКОРу Миколі Коліснику, його заступникам Олегу Вольвичу, Володимиру Пільщикову  за підтримку. Дякуємо директору «ДОМу» Едуарду Жмудському, начальнику ЦРМ Володимиру Брестелю, головному інженеру ЦМР Миколі Дишлюку, директору видавництва «КОД» Віктору Лисенку.

Бажаємо добра, здоров’я Григорію Данилюку, Сергію Зеленокорінному, Віталію Радченку, Валерію Іщенко, Миколі Ступаченко, Віктору Данильченку, Степану Цапюку.

Дякуємо всім, хто допомагав і чекаємо підтримки у любому вигляді. Ми починаємо підготовку до другого благодійного міжнародного фестивалю «Пісні з КГЗКОРу», який пройде у м. Долинська традиційно на свято Трійці. Ласкаво просимо на наш фестиваль.

Володимир-Волинський – Сергій Шишкін

Дякую, Брате Петре! Отримав бюлетня. В мене наступні новини:  

http://sergiy-shyshkin.livejournal.com/14469.html де є ссилка на інтерв’ю у Львівській газеті.  І зробили 10й ювілейний «Живий Погляд». Провели його в акустичному та електричному форматах. Мої підопічні почали отримувати задоволення від акустики!  Мав щастя в якості гостей приймати Катю Гапочку з гуртом. Спеціально, попри насичений графік, погодилась до нас приїхати! Що то є  - Рідна Душа! Під ссилкою http://poglyad.net.ua/index.php?option=com_content&task=view&id=56&Itemid=1  афіша, список виконавців та відео-ролик . Твій Шишкін.

Треба творити свою українську дійсність

http://www.gazeta.lviv.ua/articles/2009/08/26/38872/
Він не потребує особливого представлення, бо для тих, хто його знає, є беззаперечним авторитетом 
у світі співаної поезії. А на тих, кому його ім’я нічого не каже, чекатиме несподіванка.

22 серпня Володимир-Волинський сколихне надзвичайна подія – ювілейна, десята акція “Живий погляд”, ініціатором і творцем якої є перший бард-піаніст України, почесний громадянин цього міста Сергій Шиш​кін. “Щоб отримати допомогу, проводимо акцію в рамках святкування Дня незалежності. Проте під час зустрічі з чиновником довідався, що в бюджеті взагалі не передбачено коштів на це свято. І не тому, що криза! Цього взагалі не передбачають. Так мені сказала офіційна особа у Володимирі-Волинському. Симптоматично?!” – обурюється пан Шиш​кін. Про ціну культури й економіки, українську ментальність і нові проекти – в інтерв’ю з відомим волинським бардом. 

“Гламурне м’ясо” 
цікавить не всіх 

– Квентін Крісп свого часу сказав: “Є три причини, через які стають письменниками. Перша – вам потрібні гроші; друга – ви хочете сказати світу щось важливе; третя – ви не знаєте, чим зайнятися довгими зимовими вечорами”. Озираючись назад, які три причини можете назвати, через які віддали себе творчості? 
– Друга й перша – саме в такій послідовності (сміється). Третю не пригадую. 

– Яка ваша “ціна творчості”? Тобто чим довелося пожертвувати, ставши музикантом-педагогом? 

– Я не є прихильником жертв. Людині треба допомагати за життя, особливо якщо вона робить щось суспільно вартісне. Бо посипати на могилі голову попелом і говорити правильні слова на кшталт “недооцінили, недогляділи” тощо – доволі лукаво. А щодо мого статусу музиканта-педагога, то вже давно ніде не викладаю. Просто, коли з’являлась якась нагальна проблема, в межах компетенції брався за її вирішення. Не завжди послідовно. Вже кілька років формулюю думки в мережі на своїх ресурсах. Вони стосуються тих подій, до яких буваю певною мірою причетний. 

– У вашій особі поєдналися композитор, педагог, співак, музикант, доволі хороший менеджер, режисер-постановник й організатор, поет, публіцист, недипломований філософ… Думаю, список можна продовжувати. Цікаво, а яка з цих граней домінує? 
– Домінує філософ-практик. А от “хороший менеджер і режисер-постановник” – думаю, занадто голосно сказано. 

– Як гадаєте, ще довго на українській естраді триватиме ця “епоха гламурного м’яса”? 

– Особисто я не бачу цієї епохи. Музичне життя в Україні структурується. Мені це помітно навіть у маленькому Володимирі. “Гламурне м’ясо” цікавить не всіх. Думаю, звинувачувати когось – це безглуздо й нічого не дає. Вже давно в міру можливостей роблю тільки те, що хочу або вважаю за доцільне. Просто дійсно треба аналізувати. Я роблю це на підставі власних досягнень або подій, до яких був причетний. За доволі розвинутої мережі фестів і самодостатньої інтернет-підтримки виконавці, яких “розкручують” ТБ і FM-радіостанції, що існують паралельно з реаліями й нині не мають значного впливу, починають пасти задніх. Із чим і вітаю своїх молодих і просунутих колег! 

Ціна питання: 
культура чи економіка 

– У вас надзвичайно здорове критичне сприйняття української дійсності. Порадьте, як пересічним українцям екстраполюватися від її згубного впливу? 
– Треба робити свою україн​ську дійсність. Із тими, з ким є спільні інтереси. Нас із того першого призову в Україні двоє. Едуард Драч – умовно назвемо його етнобардом – і я – теж умовно щось на кшталт євро-джаз-барда. Крім того, ми обоє – діячі. Знайомі вже стільки років, проте тільки нещодавно стали друзями. А поняття “пересічний” українець чи будь-хто інший мені не подобається. Таке собі самоприниження, щоб раптом не подумали, що ця людина на щось претендує. А хіба так добре українцеві ні на що не претендувати у своїй країні? 

– Свого часу український тенор Володимир Гришко висловився: щоб українське було модним й елітарним, треба позбутися ознак шароварщини. Цей вислів можна трактувати по-різному, однак цікаво почути вашу думку про взаємозв’язок українського менталітету з основними проблемами розвитку культури й мистецтва в країні? 

– Про це дуже багато казали. І я особисто теж. За часи моєї юності було модним бути розумним. Не думаю, що моє покоління і ті, хто пішов за нами, настільки отупіли, зарилися в побут чи в перманентне накопичення матеріальних благ, що втратили орієнтири. Є світові тенденції. І вся “фішка” – наскільки шаровари адекватно в них вписуються. Бо є проекти, де таки вписуються (сміється). А те, що впроваджують чиновники, ніколи не претендуватиме на жодні культурні прориви. Вони все роблять для постзвітів, бо хіба посадовці щось створюють? Як би їм не хотілося видати бажане за дійсне, але творять творці. Завдяки чи всупереч. Нині величина освоєних бюджетів малопропорційно співвідноситься з творчістю як такою. 

– Як убереглися від спокуси виїхати за кордон, де значно кращі умови праці для солістів і талановитих музикантів? 

– А хіба мені хтось щось пропонував? Мені довелося тут, на своїй маленькій і великій батьківщині, впроваджувати якісь свої бачення Європи, в якій майже не бував. А їхати невідомим, щоб “збити” кілька “зелених” копійок? За той час перезнайомився тут із безліччю талановитих молодих виконавців! Чогось їх навчав, а дещо завдяки їм сам зрозумів (смі​ється). Натомість чимало знайомих музикантів кимсь улаштувалися за кордонам і сидять по вуха у своїй ностальгії. А “просунутий україн​ський молодняк”, з яким знайомий особисто, починає в Україні потихеньку впроваджувати чесні правила гри. І не забуває про дядька Шишкіна, який не втікав від проблем, а робив, що міг. 

Усі проблеми криються 
в нашій ментальності 

– Дещо каверзне запитання: Вольтер свого часу так висловився про успіх: “Щоб бути задоволеним своїми творами, не будь надто задоволений собою”. А ви задоволені собою? 

– Буває по-різному. Доволі часто – так. Дуже багато було тих, хто радив інше. Тобто змиритися, бути, як усі, не виставлятися... Тому без віри в себе можна було вмерти. А жити хочеться (смі​ється). 

– Ви – один із найвідоміших українських бардів і композиторів, почесний громадянин рідного міста, беззаперечний музичний авторитет, проте вам удалось уникнути “зіркової” хвороби. Порадьте, які “ліки” вживати, щоб виробити імунітет до “зіркової” пихатості й зарозумілості? 

– Це мені ПОКИ ЩО вдалося (сміється). Бо з моєю музикою й, особливо, текстами треба добряче постаратися, щоб стати “зіркою”. Та й мою принциповість, думаю, дехто теж сприймає як пихатість. 

– “Хай краще мене засвистять за хороші вірші, ніж нагородять за погані”, – такого принципу дотримувався Віктор Гюго. Нині ви готуєте новий альбом. За яким принципом узялися до роботи? 
– Працюю над диском уже майже рік. Не хочу видати, аби тільки видати. Він має бути представленням мене сьогоднішнього. А нині мені близький інший саунд, та й хочеться, щоб людям було приємно це послухати, а не тільки самовиразитися. Дещо беру зі старих пісень, дещо нове. Він такий собі “приджазовано-блюзовий”. А в текстах є і любов, і філософія. Бо насправді філософія – наука про життя, а не про щось інше. В моєму віці вже можна на чомусь розумітися. Та й навчитися доносити це до людей. А головне – маю відповідальність перед собою і тими багатьма музикантами, яким стільки часу морочив голову, будучи членом журі на бага​тьох фестах. Тому й друзі допомагають: Олег Баковський – трубач і джазовий діяч, Грицько Лук’яненко – гітарист і продюсер “Рутенії”, Володя Кучин​ський із “Ворождня”. Список значно довший. 

– Оскарові Уайльду належать такі слова: “Насправді мистецтво відображає не життя, а глядача”. Рухаючись за цією аксіомою, хто ваш слухач? 
– Розумні люди зі смаком. І з певним відчуттям свободи. Вони є і завжди були. Тільки трохи були зайняті (сміється). Я дійсно бачу зміну ситуації в Україні й певний потяг до чогось справжнього. 

– Чи пишете композиції “під глядача”, “під формат”? 

– Для багатьох самодостатність творчості стоїть понад форматуванням як таким. Хоча стараюся дотримуватися певної відповідності стилю. 

– Тексти ваших пісень надзвичайно вдумливі, глибокі й філософічні. Однак зізнайтеся, чи проголошені в них істини суперечать тим пріоритетам, якими керуєтеся в житті? 

– Ті, хто мене знає давно, мабуть, про це не запитували б. Стараюся, щоб суперечили якнайменше. 

– Коли вже торкнулися зміни пріоритетів, то цікаво дізнатися і про зміну ваших творчих настроїв. Якщо колись це була більш меланхолійно-печальна музика, то тепер ви проголошуєте: “Досить хандрити і скаржитися на життя”. З цим пов’язана така зміна світогляду? 

– Та сказати – сказав. Однак, як з’ясувалося, не так просто втілити це в життя і при цьому не стати дівчинкою з анекдоту, яка ходить у касці й усміхається (сміється). Тим паче, орга​нізатори акцій, знаючи мій хист до речей із глибинною драматургією, часом заради них і запрошують. Треба знімати людей із тієї “депреснякової голки”. Бо “бити” на жалість і нічого не пропонувати натомість – як на мене, якось непорядно. А з досвіду знаю: песимістичний настрій шкідливий для здоров’я. Навіть так! Укотре наголошую – знаю з власного досвіду. За такого “битого”, як я, можна дати “небитих” значно більше, ніж двох (сміється). Бо я вишкрібся з тих депресняків і стаю дуже неввічливим, коли мене хтось знову пробує туди запросити. Навіть колишні пісні тепер звучать не так безнадійно. Сам дивуюся (сміється). 

– Ви – ініціатор й активний учасник низки заходів (С.Ш. є художнім керівником проекту “Живий погляд”, ініціатором фестивалю “Володимир”, незмінним членом журі “Тараса Бульби”, – “Газета”), де пропагують українську культуру, зокрема рок-музику. В чому основний ступор розвитку української пісні? 

– Як не дивно, всі наші проблеми в нашій ментальності. І це стосується всього життя. Для мене це настільки очевидно! Багато чого зробив через непомірні амбіції саме на антитезі до того, що від нас нібито нічого не залежить. А теза має бути така: все залежить тільки від нас! 

Розмовляла Оксана Жила

Київ – Олег Покальчук

Оберіг

http://blogs.telekritika.ua/?id=809&

Минає 20 років з дня проведення в Луцьку першого фестивалю авторської пісні і співаної поезії «Оберіг». Мій старий знайомий Олексій Левченко, тодішній «мотор» фестивалю, (а тепер власник новенького готелю «Залескі» в центрі міста), запросив мене виступити у нього з цієї нагоди. Оскільки я придумав для фестивалю назву (ну й концептуально доклався до того, як його проводити), то мав щось пригадати, поспівати і взагалі поспілкуватися з слухачами-глядачами. Сергій Архипчук з режисурою допомагав.
Це було, строго кажучи, не саме перше явище в жанрі – раніше , коли Лесь Танюк ще був директором Молодіжного театру (але його вже звідти гнали) ми з ним організували в театрі такий вечір, виключно українських співців з гітарою, без особливого структурування. Я той вечір вів. Купа народу там між собою перезнайомилися, я там вперше в житті, наприклад, Чубая зустрів. «Малого», бо з його батьком разом вчився.
Потім на фестивалі в Чугуїві у 87-му ми з Едуардом Драчем, Сашком Смиком, посиділи і вирішили, що треба робити щось своє, немоскальське.
Фестиваль був ще до «Рути», і на ньому навіть отримали «путівку в життя» пару дуже відомих, (згодом естрадних) виконавців, які потім «сором’язливо» замовчували, що перші в житті нагороди отримали саме там. Ну, то таке.
Я не дуже люблю всяку історичну «некрофілію» і сентименти про те, наскільки раніше вода була мокріша. Тому разом з тодішньою ведучою «Оберегу» ми перетворили цей вечір на доволі жвавий стьоб, стилістично місцями здертий (вибачайте!) з «Нашої Раші». Воно, думаю, збалансувало жанровий патріотичний пафос 90-х, в якому я тоді виступав.
Одною думкою, яка виникла в процесі розмов під час виступу, хотів поділитися. «Оберіг» 89-го і Майдан 2004-го були емоційно дуже схожі - за своєю наївною вірою в те, що палкими словами можна змінити світ. Дуже українська риса характеру, з усіма витікаючими наслідками. Поетичний резонанс діє тільки на поетично налаштованих, навіть якщо вони думають, що вони - політики.
Ну і ще – до цього вечора я приурочив прем’єру нової своєї пісні, про свого брата Юрка. Думаю, він страшенно втішений від цього. Уявляю, як аж пирхає від задоволення.
У вигляді вірша цей текст, сподіваюся, теж буде сприйнято.
Казка про Юрка

	Раз приснився мені мій кудлатий брат:
(От така от, малята, річ..)
Каже: «знаєш, я вирішив, що пора 
Записатись в небесну Січ,

Та на брамі куняло з мечем мурло - 
Біля нього барило снів
Про життя, яким воно бути могло - 
Я такого зроду не пив!

Кришталева чара краще дзвенить,
Якщо вибите срібне дно,
По Чумацькому Шляху Пегас летить, 
А куди? Чи не все одно?

Я подумав, що треба вперед іти, 
Маю часу тепер доста - 
Може якось підкажеш можливість ти -  
Як створити в раю УПА?

Бо й сюди москалів підкида Кавказ,
В хмарах добре ховати кріс,
А терени підсвічує блискавка -  
Ти їх бачиш і б`єш наскрізь.

Чара із кришталю холодить вуста - 
Срібні денця на кулі лий,
Кулемет на Пегасі як влитий став...
Хто сказав що я злий? Не злий.
	Правда, тут по сусідству в шатрах юрба...
І не знаю, з чого почать...
Бо там сміливим дядькам (ну, тим які «акбар»), 
Гарантують класних дівчат.

Як би це умістити в єдину суть - 
Чад боїв і любовних чар? 
Поза світом земним нас чуття несуть,
Ти придумай якийсь піар,

З кришталевої чари виламай дно,
Xай летять мої сни дощем,
А як хтось не добачить, то все одно
Ми наллємо з тобою ще.

Вибачай, що звертаюсь до вічних тем,
(це глупота живих людей )  
Ми з Геварою в гості сьогодні йдем - 
виставляє Хемінгуей.

Тут насправді доволі такої братви,
Грішне, праведне – то все фігня...
Я прийду до усіх вас, а може й ви..
ну а поки що – «на коня!».

Усміхнувся, кудлато розтанув враз, 
Хтось покликав - з ким не бува...
По Чумацькому Шляху летить Пегас
Просто до Нікарагуа.


Київ – МО «Остання барикада»

Свято по-барикадівські

23-24 серпня в місті Гуляйполе, Запорізької області відбувся фестиваль «День Незалежності з Махном», який був організований мистецьким об’єднанням «Остання барикада». Вже 22 серпня на стадіоні «Сельмаш» було розбито кілька десятків наметів, і поступово почали з’їжджатися прихильники батька Махна та шанувальники української культури. 

Найяскравішою подією фесту стало «Махновське весілля» молодої харківської поетеси Аліни Сваровськи та не менш відомого фестивальника Віталія Селика. Молодят посадили на тачанку, і під співи місцевих музикантів повезли в РАГЗ, де офіційно проголосили їх чоловіком та жінкою. Подивитися на свято прибігло чи не більша частина мешканців Гуляйполя, а також молодь, яка приїхала з інших регіонів. Від переповнення емоцій наречена розплакалась, проте її майбутній чоловік мужньо її підтримував, цілуючи кожні півхвилини. Після повернення з РАГСу – свято продовжилось веселими співами та безліччю привітань. Гостями стали всі, хто приїхав на фестиваль.   

Не менш цікавою подією цьогорічного фестивалю стало відкриття пам’ятника Нестору Махну, на яке чекали багато років всі місцеві жителі. Виголосив недовгі промови очільники Барикади , міста та просто високі політики презентували мешканцям не надто великий, але довгоочікуваний пам’ятник, який віднині буде стояти поруч з будинком культури. Це власне був один з не багатьох моментів офіціозу, бо Барикада не любить надто перевантажувати свої дійства промовами та довгими виступами. На відкриття завітала не лише молодь, але й старше покоління, деякі принести, навіть, квіти, які були покладені одразу після встановлення. Тепер для Гуляйполя – це одна з найважливіших культурних пам’яток пов’язаних з головним анархістом України. 

Крім того, дуже вразила літературна частина фестивалю – вона була настільки велика, що часом було складно визначитись, куди більше хочеться піти – на сольники, практично вже класиків, Сергія Жадана, Олександра Ірванця та Оксани Забужко, чи на слем, чи може на презентацію земляцтв, на яку поети приїхали зі всієї України. Було цікаво, поезія просто лилася рікою, настрій покращувався.  Окрім виступів в наметах чи на сценах Барикада презентувала своє ноу-хау : «Поетичну вітрянку». Поетів саджали на повітряну кулю і вже з висоти пташиного польоту вони з мікрофона декламували власні тексти.

Дуже приємний сюрприз підготувала погода, зазвичай в Гуляйполі стоїть така спека, що на сонці більше десяти хвилин знаходитись просто неможливо, воно плавить дахи, будинки, мозок та асфальт. Але цього року сонечко періодично замінювали хмарки та прохолодний вітерець, спека не відчувалось, тому й було набагато легше перемішуватись з однієї акції на іншу. 

Люди які приїхали на фест, встигли і подушками побитися, і помідорами в політиків покидатися, і картини поносити на собі по всьому Гуляйполю(ще одна новинка з боку Барикада-реальна пересувна виставка, коли картини буквально «йдуть в народ»), подивитись, як поети дарують власні книжки місцевій бібліотеці, взяти участь у громадських дискусіях, а також відвідати самі божевільні акції, на шталт «Поетичної порки», де молоді поети, такі як: Дмитро Лазутін, Вано Крюгер, Богдан-Олег Горобчук читаючи свої вірші шмагали шкіряними батогами повністю оголену, вже не наречену, а дружину Віталія Селика - Аліну Сваровські. 

Ввечері звісно ж був величезний музичний концерт. За два дні на великій сцені встигли виступити такі відомі гурти як: Бремстокер, Скай, Мертвий півень, Топороркестра, Кука та банда, Лос Колорадос, Собаки в космосі, От Вінта та Свобода (окраса фестивалю-україномовний гурт з російського Санки-Петербургу). На стадіоні нарешті виросла трава, тому на радістю танцюючим пилюки практично й не було.

 Сонце не заважало поетам розмальовувати гарних дівчат на конкурсі «Поетичний поді-арт». Голова оргкомітету і він же головний режисер фестивалю Олесь Доній вперше за чотири роки був повністю задоволений програмою та організацію фесту з боку своїх соратників з Останньої Барикади. Все було чудово, якось тепло і зовсім по-домашньому. Фестиваль однозначно вдався і подарував всім купу позитиву. Залишаються гарні  спогади і бажання все повторити ще раз. І як неодноразово виспівував Едуард Драч пісню фестивалю(власне, її автентичний україномовний варіант) : «Любо, братці, любо, любо братці жить!»

Ссилки з фотографіями:

http://novynar.com.ua/gallery/showbiz/576
http://gallery.korrespondent.net/showbiz/1705
Інший погляд на свято у статті «Анархія у стагнації», http://www.umoloda.kiev.ua/number/1477/164/51938/,

газета «Україна молода» за 27серпня 2009 року (упорядник)
Про ювілейний фестиваль української пісні «Червона рута». Історія і сьогодення
Володимир Куліш: «Червона рута-2009» має повторити успіх «Червоної рути-1989»

http://www.oda.cv.ua/index.php?option=content&task=view&id=5351
Голова облдержадміністрації Володимир Куліш зустрівся з директором Всеукраїнського фестивалю сучасної пісні та популярної музики «Червона рута» Тарасом Мельником і представниками його команди, які приїхали на Буковину з метою узгодження плану підготовки і проведення в Чернівцях фестивалю «Червона рута», започаткованого 20 років тому, у 1989 році, саме в нашому краї. За словами Тараса Мельника, проведення цього мистецького дійства передбачається з 16 по 20 вересня ц.р. В рамках фестивалю, окрім власне конкурсних змагань, планується організувати літературно - музичні вечори, книжкові ярмарки, показ українських документальних і художніх фільмів, виставу вуличного театру, концерт фольклорних колективів, круглий стіл з питань розвитку української культури, виставку - ярмарок народних ремесел, показ мод від українських дизайнерів, виставку сучасного образотворчого мистецтва та фотографії та інші заходи. Окрім урочистого відкриття фестивалю і гала концерту передбачається виступ зірок - переможців «Червоної рути» різних років з прямою телевізійною трансляцією. Цілком ймовірно, що від якихось заходів доведеться відмовитися, а натомість в процесі підготовки народяться нові ідеї і проекти, сказав Тарас Мельник. За його словами, все залежатиме від фінансової можливості фестивалю - наразі це найбільш проблемне питання. Під час перемовин з головою облдержадміністрації якраз йшлося про сприяння з боку крайової влади в організації ювілейного фестивалю. «Я б просив все зробити, щоб фестиваль не став ще одним рядовим мистецьким проектом, яких сьогодні немало, а став потужним дійством з резонансом на всю Україну, креативним і оригінальним, - сказав під час спілкування Володимир Куліш. - «Червона рута-2009» має повторити успіх першого фестивалю 1989 року. Для України сьогодні це на часі». Глава крайової виконавчої влади запропонував в рамках «Червоної рути» організувати допоміжні заходи - фестиваль сиру, вина, буковинської випічки. Він також пообіцяв дирекції фестивалю всебічне сприяння і взяв зобов'язання щодо залучення спонсорів. Відтак разом з столичними гостями оглянув потенційно можливі майданчики для майбутніх фестивальних дійств. Тарас Мельник сказав, що приємно вражений увагою Володимира Куліша до фестивалю, і зізнався що вперше бачить високопосадовця такого рангу, який так зацікавлено веде мову про мистецьку акцію.

Хід Першого Фестивалю
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B5%D1%80%D0%B2%D0%BE%D0%BD%D0%B0_%D0%A0%D1%83%D1%82%D0%B0

Перший фестиваль «Червона Рута» відбувся 18-24 вересня 1989 року у м. Чернівці. Попередні відбіркові конкурси відбувалися у кількох містах, не обов'язково обласних центрах. Так, наприклад, відбірковий конкурс по Черкаській області проходив у міському будинку культури м. Умань Черкаської області. Перемогу у цьому відбірковому конкурсі, а заодно і путівку до м. Чернівці , отримали черкащани Едуард Драч, Кость Павляк, рок-гурт «Екологія» (керівник - Генадій Осипенко), а також гордість всього тодішнього українського андерграунду Андрій Миколайчук.

У Чернівцях конкурсні програми у жанрах поп- та рок-музики проходили у Літньому театрі, а конкурс авторської (бардівської) пісні та співаної поезії організатри винесли далеко від центру міста, у низину парку, де практично не було глядачів, крім самих учасників та журі.

Учасників—фіналістів було дуже багато, що перевершило очікування організаторів. Так, концерти рок-музикантів проходили замість одного два дні, починаючись зранку об 11-00 і закінчуючись пізно увечері.

У рок-змаганнях брали участь знамениті гурти «ВВ», «Брати Гадюкіни», «Квартира №50», «Зимовий сад», та багато інших. А організатори фестивалю та члени журі просто були приголомшені такою величезною кількістю конкурсантів та їхнім високим рівнем.

Ірина Білик виступала в українському стилізованому костюмі, відспівала невдало і, не очікуючи результатів, поїхала додому. Під час конкурсного виконання власних творів у Костя Павляка раптово вимкнулася електрика, і він, не зупиняючись, доспівував у темноті, без мікрофона, лише під акомпанемент гітари. Жовто-блакитні прапори тоді ще були під забороною, і чернівецькі міліціонери р'яно кидалися на кожен такий прапор, стараючись відібрати і пошматувати його.

На завершальному концерті, котрий відбувався на центральному стадіоні Чернівців, місцева міліція переслідувала будь-які прояви «націоналізму», затримувала молодих дівчат (багато було молоді із популярного «Товариства Лева»), котрі були вдягнені у жовті кофтинки та блакитні спідниці. Їх силоміць виводили за межі стадіону. На знак протесту проти цього міліцейського свавілля просто під час концерту виступили Марійка Бурмака та Василь Жданкін.

Протягом фестивалю щодня виходила газета «Червона рута. Вісник фестивалю». Всього вийшло у світ шість чисел газети. Останній накладом 5000 примірників вийшов 24 вересня 1989 р. Ціна — 30 радянських копійок. Кумедно, але газета виходила під гаслом «Пролетарі всіх країн, єднайтеся!».

Лауреати та дипломанти 1989 року
ГРАН-ПРІ
Василь Жданкін (м. Львів)
СПІВЦІ
Перше місце . Едуард Драч (Черкаси), Віктор Морозов (Львів).

Друге місце. Андрій Панчишин (Львів), Марія Бурмака* (Харків).

Дипломами нагороджені : Володимир Давидов (Кіровоградська область), Олег Покальчук, Іван Сітарський (Львівська область), Леся Улична і Леся Горова (Львів), Ігор Кравчук (Чернівці), Володимир Кіндратишин (Івано-Франківськ), Андрій Чернюк (Київ), Станіслав Щербатих (Івано-Франківськ), Іван Козаченко (Київ), Кость Павляк (Черкаси), Василь Чинч (ЧССР), Олесь Доля (Львів), «Рутенія» (Київ), Тарас Чубай (Львів).

«Червона рута-2009»

http://www.day.kiev.ua/278211
Через 20 років після легендарного фестивалю 1989 року Чернівці та вся Україна згадуватимуть перший смак світоглядної свободи та традиції музичного спротиву

  Маша ТОМАК, «День»

«1989 року в Чернівцях стався вибух, сила якого дорівнювала прагненням 35 груп, 78 солістів і 48 бардів вийти з тіні невідомості, другосортності, вирватися з обіймів інертної дійсності», — так у книзі «Обличчя музики» описує легендарну «Червону руту-89» український музичний критик Сашко Євтушенко. Саме з цього фестивалю, який рівно 20 років тому прогримів у Чернівцях, почалася історія нової — не зашореної та позбавленої провінційності української музики.

— Звичайно, весь цей музичний потенціал до 1989 року визрівав десь у андеграунді. Але, якби не «Червона рута», на тому ж рівні він міг би й залишитися. «Червона рута» 1989-го року, без перебільшення, ознаменувала нову епоху не тільки в українській музиці, а й культурі загалом. Це була музика нового часу, яка несла нові ідеї та нову стилістику. Цінність «Червоної рути-89» у тому, що вона виявила: саме така музика потрібна суспільству. Хто такі були «Брати Гадюкіни»? Про них ніхто не знав. Вони грали у львівському підвалі. Так само «ВВ», які грали «для своїх» у рок-клубі. Хто знав про «Кому Вниз»? А Тарас Петриненко на той час працював у Москві і співав пісні російською мовою. Якби не «Червона рута», в Україну він навряд чи повернувся б, — констатує Тарас ГРИМАЛЮК, директор мистецької агенції «Арт-Велес», який із 1991 року був долучений до організації фестивалю «Червона рута». 

Цього вересня, рівно через двадцять років після «вибуху» 1989 року, Чернівці згадуватимуть, яким на смак був перший, уже майже постсовковий, ковток музичної та світоглядної свободи. Протягом чотирьох днів — із 17 до 20 вересня весь простір міста буде занурений у цю атмосферу. Утім, Тарас Грималюк, який виступає одним із головних організаторів «Рути-2009», закликає не розглядати майбутнє дійство як відродження фестивалю, який фактично пішов у небуття в 1997 році. 

— Це ювілейні заходи з нагоди 20-річчя першої «Червоної рути», — пояснює Тарас. — Ми згадуватимемо першу легендарну «Руту», говоритимемо про те, як вона змінила світогляд цілого покоління. Адже завдяки фестивалю люди насправді стали вільнішими, вони зрозуміли, що свобода — це прекрасно. 

У розмові з Тарасом Грималюком головний редактор «Дня» Лариса Івшина зазначила, що «Червона рута» — це одна з тих подій, на які варто орієнтуватися, і яких за історію незалежності України було не так багато, адже «всіх захопила колотнеча по розбиранню «старої хати». 

— Мені видається, що це було таке собі веселе дисидентство. Своєрідна репетиція Майдану. Адже саме ті, хто створював «Червону руту», «заварив» Майдан у 2004-му році. Це досвід веселого спротиву, який пробиває будь-яку броню.

Між іншим, саме Тарас Грималюк був режисером сценічної частини Помаранчевої революції...

— Своєрідна карнавальна, сміхова культура — як реакція на заборони. Стьоб у стилі «ВВ» та «Братів Гадюкіних» давав страшенну силу. Люди сміялися над своїми вадами і одночасно над недолугою владою, яка в той час уже була залякана та розгублена, — додає Тарас. — «Рута» завжди мала нюх на таланти. Якщо подивитися на двадцятилітню історію фестивалю, то майже кожна українська зірка вийшла з «Червоної рути». Починаючи з «Братів Гадюкіних», «ВВ», Тараса Петриненка — аж до Ані Лорак, Олександра Пономарьова, і навіть Віктора Павліка та Наталі Могилевської. Фестивалем займалися люди з головою, які бачили, з кого буде толк, а з кого — ні. 

Тарас Грималюк з’явився в нашій редакції не просо як гість, а передусім як читач «Дня» — із пропозицією інтелектуального партнерства. Адже серед довгого списку запланованих «Червоною рутою-2009» дійств — не тільки музичні та культурні розваги-видовища, а й інтелектуальна комунікація. 

— В Україні триває інформаційна, культурна, економічна, політична окупація. Якщо раніше наші діди брали зброю в руки і йшли воювати, то зараз технології значно хитріші. Зовні ніби все нормально, а насправді точиться жорстока боротьба. Її можна проілюструвати так: на ринг вийшли два боксери (умовно кажучи, Росія та Україна). Одному з них перед боєм нанесли десятки ножових поранень, а потім виголосили: бийтеся, це рівний бій, це ринок, конкуренція, — красномовно проводить паралелі Тарас Грималюк. 

Власне, питання культурної «чесної конкуренції» та шляхи до побудови чесної конкуренції без лапок, а також загальний культурний контекст України після «Червоної рути» обговорюватиметься на другому круглому столі, співорганізатором якого Тарас запропонував стати газеті «День». Сподіваємося, тези та принципи, вироблені за участі інтелектуалів старшого та молодших поколінь, не повиснуть у порожнечі, а втіляться в окремому меморандумі.

Ще один круглий стіл, навколо якого зберуться журналісти, експерти-музикознавці та музиканти, обговорюватиме трансформації української музики, що відбулися протягом останніх 20 років. Йтиметься не лише про індустрію та інформаційний простір, а й про ідею, концепцію, шляхи подальшого розвитку української музики. 

Сьогодні ніша «Рути», як майданчика, що «кує» таланти, залишається вільною. 

— Для багатьох талантів сьогодні немає виходу. Фестивалів такого формату — немає, живих клубів із концертами — немає, ефірів на телебаченні та радіо — немає, — перераховує Тарас Грималюк. — Музиканти приходять на «М1», а їм скажуть: давай 400 баксів за один показ кліпу... і транслюють «Пающіє Труси». Спасибі Віктору Пінчуку за те, що він долучає нас до сучасного мистецтва, але разом із тим музичні канали, які йому належать, душать українську музику. Він привозить старих рокерів, витрачаючи на них мільйони доларів і по дорозі створюючи собі піар на міжнародному рівні, у той час як його «М1» та «М2» просто душать своїх же музикантів. В усьому світі телебачення заробляє на рекламі, на чому завгодно, але не на музикантах. Навпаки! У цивілізованому світі і радіо, і телебачення платять музиканту за те, що вони крутять його пісні. Це все залежить у першу чергу від політики власників... 

Тим часом, окрім 20-річчя фестивалю «Червона рута», у вересні Чернівці святкуватимуть 60 років від народження Володимира Івасюка, а також 40-річчя пісні «Червона рута». Відповідний указ був виданий Президентом Віктором Ющенком. 

На незначні кошти, які виділила держава, організатори ювілейної «Рути» вже вибудували грандіозні, як каже Тарас, наполеонівські плани. Окрім музичного конкурсу та ювілейного п’ятигодинного концерту, вони передбачають відкриття меморіальної дошки Володимиру Івасюку, а також виставки, театральні, літературні, кіно-заходи, і ярмарку народних майстрів, кобзарський цех і ще цілу низку подій. Відтак, організатори продовжують активний пошук спонсорів — аби наполеонівські плани все ж втілити в життя. «День» уважно слідкуватиме за розвитком подій навколо фестивалю і повідомлятиме читачів про найголовніші новини «Червоної рути-2009».

№138, субота, 8 серпня 2009
Ласкаво просимо
1965
вірш: Володимир Івасюк
	Приїздіть, просим ласкаво, гея-гей!
Друзі з Києва, Полтави, гея-гей!
Край зелений, його люди —
Всі чекають з сонцем в грудях
На гостей!

Приспів:

У нас зелені буки
Звели до сонця руки.
Ми — Довбуша онуки,
Й за неньку стала нам весна.
	Гей-гей, за сині гори,
Гей-гей, понад простори
Лети у світ широкий,
До друзів, пісне голосна!

Приїздіть з Москви, Рязані, гея-гей!
Друзі дорогі, кохані, гея-гей!
Край зелений, його люди —
Всі чекають з сонцем в грудях
На гостей!

Приспів.


В наших горах спів лунає, гея-гей!
То щасливе серце грає, гея-гей!
Дзвінким хором стоголосим
Щиру пісню ми підносим
Для гостей!

Приспів.
Щиро дякую за вичитку бюлетеня  Тетяні Бовт
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