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«Червона рута»: Автору – 60, пісні – 40, фестивалю – 20
2-й спеціальний випуск до 60-річчя Володимира Івасюка  
(1-й випуск дивись на сайті www.bardlitopys.sumy.ua/docs/infbyl116.doc)

Автор відомої пісні за коротке життя зробив багато для України, але 

з нього так і не знято тавро «самогубець», навішене комуністами

         У червні 2008 року в Обласному меморіальному музеї Володимира Івасюка в Чернівцях купив книги, і почав аналізувати причини ранньої смерті співця. Студента Чернівецького медінституту Володимира Івасюка 1972 року пільгами заманили на навчання до Львова, де він попав у контрольоване КДБ середовище, яке використовуючи проти митця весь арсенал прийомів і засобів, гальмувало його творчу діяльність.

        11 січня 2009 року у Львові відвідав старшу сестру співця Галину, а 15 січня розіслав спеціальний випуск бюлетеня до 60-річчя Володимира Івасюка, яке відзначали 4 березня 2009 року. 26 січня Генпрокуратура поновила справу про причини його смерті. Про це у газетній статті «Правда через 30 років?», яку надрукував у бюлетені №4 (118). Там же опубліковані дві мої статті «Чи буде повним та об’єктивним розслідування причини зникнення і смерті автора «Червоної рути»?» та «Володимир Івасюк. Ідеальне вбивство». 
         У Києві, Чернівцях, Львові та інших містах відбулися ювілейні святкування. 1 березня 2009 року вийшло два Укази Президента України про «Про присвоєння В.Івасюку звання Герой України» та «Про вшанування пам'яті Володимира Івасюка» (дивись бюлетень №5 (119)), після указів дві газетні статті «Я твоє крило...» і «Проект «Наш Івасюк» у Львівській опері доводив публіку до сліз сентиментами і якістю звуку». 

         У травні 2009 року видав і розіслав книгу «Сучасна українська авторська пісня», де є розділи: на початку книги «Історичні витоки: від Григорія Сковороди до Володимира Івасюка», а в кінці – «Про історію «нейтралізації» Володимира Івасюка». Після розсилки отримав з Києва статтю від музикознавця Олександра Євтушенка «Вічність музики Володимира Івасюка» (бюлетень №9 (123)) та листи-подяки від кількох бібліотек, і колективу Обласного меморіального музею Володимира Івасюка, який надрукував у №10 (124). 
          Там же і газетна стаття «Микола Голомша: Називати причину загибелі Володимира Івасюка зарано». Цитую її закінчення: «Генпрокурор погодився із тим, що поки що називати напевно причину загибелі Володимира Івасюка зарано. Тому слідство продовжується. Ми розраховували на швидке розслідування, але з’ясувалося багато нових питань, які потребують своїх відповідей. З одного боку, є свідчення, що композитор виношував думки про самогубство, і ми перевіряємо, чи дійсно це було так. З іншого боку, є обставини, які передували трагічній загибелі. Наприклад, лікування Івасюка. Слідчих зацікавив виставлений Івасюку діагноз «депресія» і призначене йому медикаментозне лікування. Якщо у людини депресивний стан, то їй дають якісь легко діючі розслаблюючі засоби. Якщо психічна хвороба — інші препарати. Коли ми сучасним фахівцям–психіатрам показали діагноз і призначену рецептуру лікування їхніх колег з минулого, то вони були здивовані. Бо так депресію не лікують. З’ясовано і багато іншого, але більше сказати не можу, щоб не зашкодити справі. Категорично стверджувати не буду, але ми сподіваємося, що ясність у справі загибелі легендарного композитора буде внесено десь за два місяці.»

        У бюлетені №11 (125) надрукована моя стаття «Про місця народження відомих українців, знищених комуністичним режимом», де про зустріч у Чернівцях з молодшою сестрою співця – Оксаною та відвідини міста Кіцмань, де народився і навчався Володимир Івасюк і газетна стаття «Генпрокурора не чекали?» Цитую звідти останній абзац: «Тут важливо не робити різких рухів, тим паче що команда Голомші конфлікти не продукувала, — вказало «УМ» джерело. — До того ж кадрові перетасовки можуть негативно вплинути на хід розслідування, зокрема справи Івасюка. Адже слідчі вже фактично дійшли висновку, що у випадку із відомим композитором ішлося про вбивство, а не самогубство».

        У березні чув, що фінал фестивалю «Червона рута» буде в Чернівцях, але про дату 16-20 вересня 2009 року взнав тільки за місяць до його початку. Надрукував кілька статей про фестиваль у бюлетені №14 (128). Вислав його піар-менеджеру «Червоної рути» з проханням акредитувати мене і вирішити проблему проживання, бо випускаю бюлетень на громадських засадах, і спонсорів не маю. Директор «Арт-Велес»  попросив показати бюлетень. Вислав і йому. Проблему житла пообіцяли владнати на місці, але коли приїхав, то сказали, щоб влаштовувався у готель за власні кошти, а з вартістю проїзду це більше, ніж половина моєї місячної, скромної, інженерної пенсії. 

       16 вересня у Чернівцях відвідав Таїсію Василівну, матір Людмили Шкуркіної та натхненницю Володимира Івасюка Марію Іванівну Марчук (Соколовську), з якою довелося зустрітися ще і 19 вересня. Отримав від них копії статей та знімків. Подарував їм бюлетені, де висвітлюється життя і творчість співця та його оточення. Здивувало, що поважних жінок не запросили на заходи фестивалю. 17 вересня, перед фестивальною ходою, вручив міністру культури і туризму Василю Вовкуну свою книгу «Сучасна українська авторська пісня», щоб він пам’ятав, що в Україні існують барди, про яких його відомство забуло.
Листівка до 8 березня 1968 року адресована Марійці Соколовській від Володимира Івасюка 
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Зверніть увагу, що обидва послання закінчуються словом «мрії».
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Оригінали зберігаються у адресата, Марії Іванівни Марчук (Соколовської). 
        Відвідини Чернівців показали – громадськість міста, де була написана «Червона рута», мало поінформована про справжню долю її автора. Опір, що чиниться при розслідуванні справи смерті співця говорить про незацікавленість деяких осіб у розкритті картини його знищення. Світовий досвід говорить, що рано чи пізно несправедливі дії стають відомі широкому загалу. Від бажання суспільства дізнатися істинну причину смерті і залежить, коли цей час настане. 

Петро Картавий, 25 вересня – 6 жовтня 2009 року
ПРО ПІСНЮ

 «Написав «Червону руту» як любовний лист…»
(газета «Молодий буковинець» за 5 березня 2009 року)

Валерія ЧОРНЕЙ

Для когось пісня «Червона рута» – національний гімн красі, а для неї – це любовний лист. Лікар-терапевт вищої категорії міської поліклініки №2 Марія МАРЧУК-СОКОЛОВСЬКА була першою, кому майбутній композитор, а тоді студент медінституту Володимир Івасюк наспівав свою пісню. Вони навчалися в одній групі медичного інституту, разом грали в оркестрі.
– Це був незабутній 1969 рік. У перерві між репетиціями оркестру в коридорі Володя сказав, що хоче наспівати мені свою нову композицію, – пригадує Марія Іванівна. – Так я вперше почула уривок «Червоної рути». Йому була важлива моя думка. Я ж була захоплена піснею і сказала, що вона стане відомою, це – майбутній хіт.. А потім була звичайна лекція про шкірні хвороби, на якій він простягнув мені аркушик із текстом «Червоної рути». Внизу – підпис: «Мусі від Володі. ІІІ пара по дермі…»
«Найбільше був закоханий у музику»

– Цей аркуш паперу зберігаю й досі. Дорогі серцю слова написані рукою Володі… За цей аркушик делегація українців із Франції пропонувала мені не одну тисячу доларів. Я відмовилася. Це ж безцінна пам’ятка! Усі такі прекрасні листи творяться від любові. Бог подарував мені щастя спілкування з талановитою людиною. Я знала Володю таким, яким не знали його інші. П’ять років ми спілкувалися день у день. Вранці ходили на заняття, вчили важкі анатомію та латинь, ввечері – репетиції ансамблю. Чи був Володя закоханим у мене? Про все говорили його очі. Наша дружба і ці перші прекрасні почуття назавжди залишилися у моєму серці. Це те святе, що назавжди залишається з людиною і зберігається у таємниці…
– 1967 року я вступила до Чернівецького медінституту, – розповідає про свої студентські роки Марія Іванівна. – Склала лише один іспит і вступила, бо була медалісткою. 31 серпня 1967 року після посвячення в студенти ми групами зібралися біля актової зали. Тоді я вперше побачила Володимира Івасюка. До мене підійшов гарний стрункий хлопець із неймовірно блакитними очима і сказав: «Я – староста нашої 30-ої групи». Потім він запитав мене, чи граю я на скрипці, і запропонував удвох грати у камерному оркестрі та оркестровому відділі народного ансамблю пісні й танцю, який діяв при нашому інституті.
Володя був дуже світлою, життєрадісною людиною! А який красень і гуморист! Дуже зачаровувала його гра на скрипці. Найбільше Володя був закоханий у музику. Він розривався на дві частини між творчістю та медициною. Це справді був талант – такі люди народжуються раз у сто років.

Тоді ж я познайомилася із неймовірною сім’єю Володі, яка жила на вулиці Богдана Хмельницького, 58. Пригадую, няня Міля пекла дуже смачні пиріжки. Володя приносив їх до інституту, для всієї групи це було свято!

Володю любили не лише студенти, але й викладачі. Вони поважали його розум та пунктуальність, він усе робив вчасно! Звісно, інколи він пропускав лекції, адже любив музику і просто був справжнім студентом. Тоді ще ніхто не здогадувався, що між нами – геній! Особисто мені подобалася його порядність і те, що він дотримувався свого слова.


«Заблукали у лісі, а Володя співав про любов»


«Дорога Марійко! У той концертний вечір ти так несподівано зникла, що ті всі слова мого весняного вітання вилетіли, як горобці, з моєї голови. І я – одинокий та нещасний – не знаходив собі місця «средь шумного бала». Щоби якось знайти вихід моїм та Борисовим почуттям симпатії, ми шлемо тобі наші проліскові вітання з днем Восьмого березня. Щиро бажаємо тобі доброго настрою. Хай сповняться усі твої бажання. Хай знайдуть тебе твої мрії», – такою була одна із листівок, яку мені Володя подарував 8 Березня. Цю листівку зберігаю й досі. Це мій спомин, це моя душа, це все, чого торкався він… 

Пригадую, на другому курсі ми зібралися їхати у Грозинці на Хотинщині на весілля до одногрупниці Зіни Хаткевич. Уся група поїхала у суботу, а ми з Володею через виступ виїхали у неділю вранці. Володя спізнився, і ми сіли в інший автобус, який повинен був проїжджати Грозинці. Ми вийшли посеред лісу і заблукали. Падав дощ, навколо було болото, а я саме взула нові чеські туфлі. Я кажу: «Ой, Володю, що зараз буде із моїми туфельками?» Стипендія тоді була 35 карбованців, а туфлі коштували більше 20-ти. Володя посміхнувся, взяв мене за руку і почав співати. Ми пройшли понад п’ять кілометрів, і увесь цей час він не припиняв співати. Про туфлі я вже і думати не могла. Під ногами було болото, а в душі – любов і пісня (сміється крізь сльози – ред). Легенький дощик і його спів – це незабутній спогад. В його очах було кохання! 

Про натхненницю Володимира Івасюка
Петро Картавий

       У січні 1970 року, по дорозі із Севастополя в Карпати, вперше почув магнітофонний запис пісень “Я піду в далекі гори”  («Мила моя») та “Червона рута”, а потім у притулку “Едельвейс”, що на полонині Драгобрат біля села Ясиня два тижні слухав ці пісні у виконанні туристів і альпіністів. Хлопці з Коломиї розповіли, що автор пісень, студент Чернівецького медичного інституту Володя Івасюк. Пісні швидко поширювалися Україною, бо в них було високе і романтичне почуття до прекрасної дівчини, близьке кожному із слухачів.

        Не думалось тоді, що скоро автора не стане, а мені доведеться робити аналіз причини його знищення, і майже через 40 років розшукати натхненницю співця, щоб у неї вдома детально розпитати про їхнє навчання та участь у концертах. Тоді студентка Марійка Соколовська полонила почуття Володі Івасюка і його серце вибухнуло піснями, що стали всенародними. Спілкуючись з поважною пані, відчуваєш її природний розум, доброту, щирість і приязну посмішку.
        Народилася Марія Іванівна 7 жовтня 1950 року в селі Драчинці Кіцманського району Чернівецької області в сім’ї вчителів Параскеви Юр’ївни та Івана Дмитровича Соколовських, у яких було четверо дітей (Марійка друга). Потім батьки переїхали в Івано-Франківську область, де вона закінчила школу і повернулася 1967 року на Буковину, вступивши в Чернівецький медінститут. Щоб отримувати підвищену стипендію, вчилася на відмінно. Після занять були репетиції, а на вихідні їздила в Коломию, щоб допомогти батькам та запастись харчами для себе, і дівчат з гуртожитку, які приїхали здалека.
        Зачарувався  Марійкою і доцент кафедри анатомії Федір Дмитрович Марчук, і літом 1971 року вони побралися. На запитання, що він відчув, коли вперше на своїй лекції побачив студентку, пан Федір відповів: «Сподобалась її активність, самостійність, і те, що завжди посміхалася». У Федора Дмитровича лагідний характер, він ідеальний сім’янин. У них троє дітей, які стали також лікарями. Старшого сина Марчуки назвали на честь співця – Володимиром. Шлюб був самозахистом автентичності (природності) Марії, бо у Володі Івасюка змінилися оточення і стиль життя. Чи могли тоді поєднатися долі студентів? Мабуть, що ні, бо їхні сім’ї мали різне соціальне забезпечення, а Володя Івасюк дослухався до рідних, і залежав від думок старших жінок, які опікувалися його побутом.

        1972 року Володя Івасюк перевівся у Львівський медінститут, і попав під опіку КДБ. Він так і не одружився, мабуть не зустрів таку чисту душу як Марійка, а весною 1979 року співця знищили. Інколи у сни пані Марії приходить Володя, і вона не вірить, що такий життєлюб міг повіситися. Співачка Тетяна Жукова, яку рекомендували Володі Івасюку для виконання пісень, негативно впливала на його здоров’я. Почувши її заяви про самогубство співця у фільмі «Володимир Івасюк. Ідеальне вбивство» пані Марія говорить, що Т.Жукова не любила його, бо жінка, яка кохала, сказати таке не змогла б. Це  збігається з моїми думками, висловленими у однойменній  із фільмом статті у бюлетені №4 (118).
        На фестивалі «Червона рута-2009» бард із Володимира-Волинського Сергій Шишкін заспівав пісню, співзвучну долі співця. Тільки на відміну від пісенного Володимир Івасюк не звичайний одинак, а обраний небом самітник, що спалахнув піснями, які єднають українців.
	               Одинак 

Музика та текст Сергія Шишкіна.

                                    1.

Хто відає,, хто знає?

Чом вдачу таку має

                             Одинак,

Що мусить бути сам?

       Не кривдив він нікого.

       Не прогнівив він Бога

                                      Аніяк,

       Не злодій, ані хам.

               2.

Хто відає, хто знає?

Чом вдачу таку має

                            У житті,

Що де б не вивів шлях,

          Він місця не знаходить?

          Як хтось неначе водить

                                   В самоті

Та й по чужих краях.    
	                          Приспів:                  

                  Сам-один,  

                  Мов човен без керма.

                  Сам-один, 

                  А берега нема.

                  Хоч би натяк, хоч би знак!

                         Сам-один,

                         І так із року в рік.

                         Сам-один,

                         Як хтось недобрий врік,

                                     Одинак.

                                     Звичайний одинак!

                3.

Хто відає, хто знає?

Чи хтось колись подбає   

                          Хоч би раз

Про нього в чужині?

       І звідки така кара?

       Бо жде на нього пара

                                Довгий час

       У рідній стороні.


                          Приспів:

                  Сам-один,  

                  Мов човен без керма.

                  Сам-один, 

                  А берега нема.

                  Хоч би натяк, хоч би знак!

                          Сам-один.

                          І довго буде сам.

                          Лишив дім

                          Та все шукав не там

                          Одинак.

                          Звичайний одинак!

ПРО ФЕСТИВАЛЬ, І ЙОГО КОНКУРСНІ ПРОБЛЕМИ 
       1-й фестиваль «Червона рута» проходив 1989 року в Чернівцях. Наступні проводили Запоріжжя-91, Донецьк-93, Крим-95, Харків-97, Дніпропетровськ-99, і Київ-2001, 03, 05, 07 роки. 16-20 вересня 2009 року Чернівці прийняли конкурсантів і гостей з усієї України. Концерти, як і 20 років тому проводилися в Літньому театрі, а заключний – на стадіоні «Буковина». 16 вересня змагалися поп-музики. 17 вересня конкурс у номінаціях: танцювальна, акустична та інша музика, а 18-19 вересня у номінації рок-музика, у ці дні проходили і вечірні концерти гостей фестивалю. 20 вересня концерт переможців та заключний.

        До фіналу 11-го фестивалю в областях відібрали 129 номерів. Суддівська рада у кожній із 5 номінацій відібрала переможців, яким оплачували готель і добові. Кого не відібрали, мали їхати додому, або самотужки вирішувати проживання. Список переможців фестивалю «Червона рута-2009» опубліковано у бюлетені №15 (129). 
        Хоча і вийшло три спецвипуски газети «Обіжник Червона рута’09», але інформаційний блок фестивалю працював слабо. При акредитації мені не повідомили, що 17 вересня прес-конференція, а реєстратори пообіцяли, але не надали список конкурсантів другого дня, де виступали барди. У члена суддівської ради переписав список, і весь концерт розшукував учасників за лаштунками, щоб записати координати для висилки їм бюлетенів. У Літньому театрі не було навіть стенду для поточної інформації. На вікні бачив список конкурсантів першого дня, а в останній день приклеїли на стіні список переможців. За лаштунками не бачив списку учасників конкурсу акустики, щоб їм орієнтуватися, хто за ким виступає. 

        У майбутньому конкурс «Червоної рути» краще проводити у два тури. У перші три дні 1-й тур, де спеціалізовані журі відбирають у номінаціях учасників суботнього конкурсного концерту (2-й тур), де велике журі визначає переможців. Тоді не потрібно буде тасувати номінації, коли в акустичній музиці 2-і місця посіли три номери, що виступали в поп-музиці та рок-музиці, де інші вимоги до музичного супроводу, ніж в акустиці. Не сумніваюсь у творчих здобутках лауреатів, мова тут про невдале визначення їхньої номінації при відборі у регіонах.
        Роздуми про творчі проблеми фестивалю у кінці розділу.        Упорядник

Виставка «Червоній руті – 20» відкрилася вчора в Меморіальному музеї 

Володимира Івасюка

http://www.oda.cv.ua/index.php?option=com_content&task=view&id=5686&Itemid=1

Щиро і емоційно згадував першу «Червону руту», відкриваючи виставку, директор музею Володимира Івасюка Мирослав Лазарук, зазначаючи, що саме Чернівці були колискою «Червоної рути», і саме після першої Рути - через 2 роки - стала незалежною Україна. На виставці представлені виявлені та оцифровані копії документів архівного фонду Чернівецького Обласного Комітету Комуністичної Партії України за 1989 рік, які висвітлюють хід організації та проведення Першого республіканського фестивалю української сучасної пісні та популярної музики "Червона рута". Копії надав Державний архів Чернівецької області.  
Над площею філармонії лунала «Мелодія» Володимира Івасюка
http://www.oda.cv.ua/index.php?option=com_content&task=view&id=5685&Itemid=1

Щойно на площі філармонії в рамках фестивалю «Червона рута – 2009» відбулася презентація диску «Володимир Івасюк. Камерно – інструментальна музика». До музичного збірника увійшло 8 творів композитора. В анотації до альбому творів Володимира Івасюка Мирослав Скорик пише: «Менш відомою, але не менш цікавою є його камерно – інструментальна музика, що представлена в цьому диску. Попри всю різноманітність засобів письма і фактурних рішень, ці твори забарвлені яскравим національним колоритом. 

Це споріднює інструментальну музику Івасюка з його піснями, поєднує такі різні напрямки творчості композитора». В презентації альбому взяли участь перший заступник голови облдержадміністрації Віктор Павлюк, сестри Володимира Івасюка Галина і Оксана, звукорежисер Олег Ступка, директор обласної філармонії Петро Казимирчук, керівник камерного оркестру філармонії Павло Чеботов, директор студії звукозапису Віктор Пелепчук та інші. У виконанні камерного оркестру над площею лунала «Мелодія» Володимира Івасюка, відтак концерт продовжився в оновленому приміщенні обласної філармонії.
Загадки й інтриги у фіналі 
Яну Табачнику, Ірині Білик і Наталі Могилевській на «Червоній руті» присудили антипремії, 

а організаторів фесту Президент нагородив орденами «За заслуги» ІІІ ступеня

(газета «Україна молода» за 22 вересня 2009 року)
Алла ФЕДОРИНА   

Якби потрібно було придумати інтригу, то це не вдалося б ліпше, ніж на завершення «Червоної рути». Упродовж усіх днів конкурсних прослуховувань суддівська рада нагнітала: визначені найкращі в такому–от конкурсі, але лауреатів і дипломантів назвемо на гала–концерті. Гала–концерт переможців у призначену годину не розпочався. Коли глядачі вже заповнювали місця в літньому театрі, на сцені ще тривав конкурс рок–гуртів. Журі було напруженим і втомленим. Урешті його голова, «ветеран» «Червоної рути» Кирило Стеценко, почав оприлюднювати список учасників заключного концерту. Гурт конкурсантів, які зібралися біля нього, нервувався, перемовлявся та поглядав на складені вже дорожні сумки.
Виконавчий директор фестивалю Мирослав Мельник відмінностей між першою та останньою «Червоною рутою» бачить менше, ніж схожостей: «Ця, як і перша, покликана відкривати таланти та нові імена. І хоча в різні часи вони відбулися (тоді — в радянський, тепер — за своєї держави), проблеми подібні. Українська національна культура перебуває у підвалі».
Фестиваль, де прокидаються гени

Упорядник та видавець інформаційного бюлетеня авторської пісні України Петро Картавий вважає, що відкриттів у бардівській музиці фестиваль не зробив. Цьогорічний літній «Дикий мед» – єдиний фестиваль української співаної поезії проти понад 30 росій​ських – був значно потужнішим. «Чому тих виконавців немає тут?» – дивується пан Петро. І додає, що організація «Червоної рути» мала б бути кращою.

У чомусь згодна з Петром Картавим учасниця конкурсу акустичної музики Олена Олійник із Золочева Харківської області: бардів трохи втрачаємо. На «Червоній руті» вона вже була, а от у фіналі вперше. Хоч до переліку переможців не ввійшла, та має намір приїздити на «Червону руту» знову – це досвід! Власне, саме фестиваль спонукав виконавицю співаної поезії стати українською співачкою. «Гени прокинулися», – каже Олена. Прикро лише, що практично вся поїздка — за власний кошт. Невже держава не може достойно фінансувати український фестиваль?

Барабанщик та ксилофоніст гурту етнороку «Тарута» з Києва Тарас Козак ділиться: їхали по Гран–прі. Поки отримали спілкування, досвід та не зовсім добру організацію. Хоча, якщо останнє поліпшити, охоче приїдуть на фестиваль знову. Ймовірно, варто буде, бо гурт поки став другим у номінації акустичної музики. Але про це всі дізналися пізніше...

Час настав. Суддівські баталії ще тривали за сценою, та Кирило Стеценко запропонував концерт у режимі «реал–тайм» – реального часу, власне, творення концерту на очах глядачів. Дійство почалося! Учасників концерту переможців, як і досі, не класифікували. Близько 16–ї один із ведучих заходу – лідер гурту «Тартак» Сашко Положинський – повідомив, що остаточного рішення журі ще немає. А десь о 17–й Кирило Стеценко разом зі своїм заступником по суддівській раді Анатолієм Калениченком та відповідальним секретарем Іриною Сікорською розрядили атмосферу – не до кінця! Назвали дипломантів та лауреатів у п’яти номінаціях. Їх виявилося чимало: лише лауреатів – 21. Та при цьому в номінаціях популярної, танцювальної і рок–музики перше місце не присудили нікому. У конкурсі акустичної музики лідером став гурт «Даха Браха» з Києва. У жанрі «іншої» музики переможницею назвали також киянку Младу. Остання, до речі, заявлялася в конкурсі поп–музики, але суддівська рада перекваліфікувала її спів. Утім таке перенесення виконавців до інших категорій було непоодиноким.

Премії й антипремії

Доля Гран–прі досі вирішувалася. «Хаотична інтрига зберігається», – зауважив Сашко Положинський. Вона збереглася й до кінця гала–концерту. Зате з’ясувалося чимало інших новин. Спеціальний приз від голови Чернівецької обласної держадмінстрації Володимира Куліша за краще виконання пісні Володимира Івасюка вручили гурту «Адлібітум» із Києва. Відзнаки Міністерства у справах сім’ї, молоді та спорту вручив заступник міністра Іван Крулько. Вони дісталися директору фестивалю Тарасу Мельнику, харківському гурту «Найс дей», співачці Ользі Дібровій з Горностаївки Херсонської області, дуету «Брати Золотухіни» із Луганська, Роману Киніву з Ужгорода.

А ще учасники фестивалю звернулися до чернівецького міського голови Миколи Федорука з пропозицією перейменувати вулицю Маяковського, де жила родина Івасюків і де нині музей композитора, на вулицю «Червоної рути». Пропозицію зустріли бурхливими оплесками. 

Після гала–концерту на стадіоні відбувся ювілейний концерт до 20–річчя фестивалю. У ньому було щонайменше три сенсації. По–перше, прибув Президент України Віктор Ющенко з родиною. У короткому виступі він сказав, що перша «Червона рута» була першим кроком української спільноти 80–х до волі та незалежності. «Можливо, сьогодні знову настав той час, коли «Червона рута», як і в 1989 році,  має об’єднати українство навколо розтерзаної своїми ж синами і доньками матері–України — вона втомилася від розбрату, політиканства та піару, за якими стоять власне антиукраїнські сили», — сказав Віктор Ющенко. Президент запропонував надати фестивалю «постійну прописку» в Чернівцях.

По–друге, вперше було визначено антипремії «Червоної рути» імені Шарикова за зраду принципам фестивалю. Їх присудили трьом відомим особам: Яну Табачнику – в номінації «музика і культура», Наталії Могилевській – «історичне відкриття» та Ірині Білик – «за стійкість і мужність». Антипреміям стадіон плескав не менше, ніж преміям.

По–третє, нарешті оголосили володаря Гран–прі. Його присудили втретє за всю історію «Червоної рути» – «Соломі–гурт» із Києва, солістка якого – 25–річна актриса центру сучасного мистецтва «Дах» – є донькою одного із засновників фестивалю, Тараса Мельника.

Про події та проблеми фестивалю більш детально – у наступних числах «УМ». 

Хто почує «Червону руту»? 
Діагноз для національного музичного продукту в українській державі
(газета «Україна молода» за 23 вересня 2009 року)
Алла ФЕДОРИНА   

Укотре на заходах фестивалю повторили легенду про червону руту – квітку, що символізує невмирущість українства. Як не витоптували нашу землю ординські навали, але рута піднімалася найпершою і давала початок новому життю... Для фестивалю 1989 року ліпшу назву годі було й придумати. Недарма сьогодні той фест згадують як проривний, заспівний до незалежності, як вибух українського в українцях. Після 20 років існування наймення мало б стати просто традиційним. А втім воно й сьогодні злободенне.
Як отримати прописку, не маючи житла?

Немало людей побажали фестивалю отримати постійну буковинську прописку. Чернівецький міський голова Микола Федорук та голова обласної адміністрації Володимир Куліш запросили «Червону руту» до себе назавжди. «Тартаківець» Сашко Положинський з огляду на початкову мету фестивалю – будити українство в регіонах – запропонував компромісний варіант: проводити фест щороку у новому місті, а гала–концерт – тільки в Чернівцях. 

Пропозиції можуть обговорюватися, схвалюватися чи ні, але неминуче постає запитання: а чи легко отримати постійну прописку тому, хто певною мірою є «бомжем» у своїй країні? І мова не про місце проведення – про широту звучання. А саме цього фестиваль і не має.

Якщо музика лунає, значить, це комусь потрібно. Та музика «Червоної рути» лунати на весь голос нині не може, ствер​джують організатори, ідеологи та просто учасники фестивалю. Бо, – констатував ведучий «круглого столу» на тему «Українська музика через двадцять років: від Рути до Рути», начальник управління інформації Чернівецької облдержадміністрації і активний прихильник «Червоної рути–89» Богдан Онуфрик, – існує ситуація: якщо немає в телевізорі – немає зовсім. 

Раніше, розповідає творчий керівник фестивалю Анатолій Калениченко, організатори самі відзнімали фестивалі, самі монтували й пропонували продукт телеканалам. І коли показали першу «Червону руту», варто згадати, яким відкриттям це було. Та скінчилися 90–ті, почалася комерціалізація телебачення і виявилося, що треба зробити все те саме, але ще й заплатити гроші, аби це показали. Ніби рекламу пива чи ковбаси. У цивілізованому світі відбувається дещо інакше. «На першому фестивалі, – каже пан Анатолій, – гурт «Млин» співав пісню «Світ навпаки», то це про нас».

Відтак молоді виконавці наштовхуються на магічне слово «неформат». А як відбутися нововиявленому таланту, якщо про нього знає лише вузьке коло? І все, що здобувалося фестивалем, фактично мешкає в підвалі? 

Причин цього називають багато. Олександр Смик, автор пісень, засновник та упорядник часопису «Своя музика» переконаний: держава не зацікавлена у підтримці національного музичного продукту. Чому? Бо основний споживач вихований на іншій брендовій основі, а тому має інший попит: Поплавського, Данилка в образі Вєрки Сердючки, чужомовну естраду. Держава, замість регулювати цей процес, потурає.

То що ж є первинним: попит загалу чи нерозумна державна політика? Музикознавець Юрко Зелений вважає, що спочатку маємо виховати грамотного слухача. Наша молодь зорієнтована не на зміст, а на шум та ритм. Якщо ж брати за приклад, скажімо, Швецію, то там займаються послідовним вихованням музичних смаків. І тамтешньому покупцю «вже не втулять якоїсь лажі, бо в нього смакова планка вища».

Хто підніматиме ту планку? Хай би та ж «Червона рута»! Але як, якщо вона залишається непочутою загалом? Зачароване коло...

При цьому не варто думати, що чиновник не хоче просувати національну культуру, зауважує президент Першого національного телеканалу Василь Ілащук. Послухайте його: він хоче! Тільки нічого не робить задля того. Треба перестати сприймати слова, а робити справи. Як, наприклад, Олег Скрипка зі своєю «Країною мрій» — він просто робить. Так треба продовжувати робити й «Червону руту» – фестиваль, що є, на думку пана Василя, найпотужнішим носієм української ідейної музики.

Цього року телебачення долучилося до висвітлення «Червоної рути». І Перший, і «5–й» канали були в Чернівцях. Не хочеться думати, що переважно через те, що їх керівники, Василь Ілащук та Іван Адамчук, – тутешні. Та навіть якщо так – головне, аби була справа. Бажано добре зроблена. Бо вже довелося почути нарікання на той же Перший, де під час трансляції ювілейного концерту ну забагато часу зайняли реклама та підводки до неї.

Що обирає нове покоління?

Як, власне, змінилася музика за двадцять років, на згаданому вже «круглому столі» практично не говорили. Поза сумнівом, було те, що рівень є, відкриття є. «Там такий вибух нових імен – просто завал», – емоційно вигукнув у перерві між переглядами виконавчий директор фестивалю Мирослав Мельник.

Але якщо порівнювати з першим фестивалем, помітно зміщення акцентів. Менше присутні й менш сильні виконавці співаної поезії. Збільшилася частка року, який став не надто протестним. Утім це зрозуміло: час і музика пов’язані — друга змінюється слідом за першим. 

Загалом на «Червоній руті – 2009» саме рок був найпотужнішим і, як відзначають члени суддівської ради, помітний його ухил у бік етно, фольк–року. Це вітають, бо саме в такій музиці присутня традиція. Загалом же гурти напрочуд різні й сильні кожен по–своєму. Тому, певно, непросто було суддям порівнювати «Культ» із Кіровоградщини та «Ценевам Цекотам» з Івано–Франківщини. Втім вони зайняли місце на одній сходинці – третій.

Переможці в номінації популярної музики теж виявили ухил у фольклор, але ніхто не здобувся на перше місце. Утім, запевняє член журі Назар Волощук, не тому, що не було достойних: справді важко було обирати кращих. Отож є три треті й два другі місця.

Цікаво було спостерігати виконавців танцювальної музики: справжні маленькі вистави. Але тут кількість конкурсантів не вражала. А «Хіп–хоп фемелі» з Хмельницького та «Найс дей» із Харкова заслужено посіли третє та друге місця, «завівши» глядачів.

Номінація, що з’явилася вперше, – «інша» музика. Це музика, що не підпадає під жодну офіційну номінацію, так звана «альтернативна» творчість. Як, наприклад, чудовий львівський гурт «Шок-о–лад», який грає джаз на межі з «фьюжн». Слухаючи ж «іншу» музику «Сестер зелених» із Тернополя, не можеш не відчути, що ти постарів слідом за фестивалем на двадцять років. А от «Червона рута» з такими виконавцями, схоже, приречена молодіти – щоб встигати за новими поколіннями.

Як завжди, «але» 

Жоден зі співрозмовників, кого просила поділитися враженнями, не сказав, що задоволений організацією фестивалю. Непорозуміння з поселенням, добовими, оповіщенням про заходи та справді заздалегідь – про сам фестиваль... Адміністрування ТАКОГО заходу мало бути ліпшим, переконані всі. От суддівська рада працювала напружено, а оргкомітет у тому, схоже, просто розчинився, хоча мав безліч своїх функцій. Київські організатори повсякчас підкреслювали, що чернівчани організували все на вищому рівні. Але ж діяти і стежити за деталями мав передусім київський оргкомітет.

Найбільша організаційно–суддівська дивовижа чекала в кінці, коли з’ясувалася довго витримувана інтрига з володарем гран–прі. Виникло враження, що оголошення цього переможця затягли спеціально, бо хтось прогнозував негативну чи принаймні здивовану реакцію присутніх. 

Нічого прикрого не можна сказати про електро–фольк «Солома–гурт» та його солістку Соломію Мельник – у неї чудовий вокал і співає вона давно й із задоволенням – починала в гурті «Дай Боже», яким керує її мама. Вона ж сиділа і в журі. Але процитовані багатьма ЗМІ слова Соломії: «Ми ще вранці репетирували в себе на кухні, та потрапили на велику сцену. Перемога для нас – це сон», – здаються щонайменше нещирими. Якщо врахувати, що прізвище Мельник – у директора (батька переможниці), виконавчого директора та ще одного з членів суддівської ради фестивалю. А ще те, що в офіційно оприлюдненому списку переможців відбіркових конкурсів гурт взагалі не значився! Отже, не проходив відбору. Мені пригадуються не раз читані умови всіляких конкурсів, де зокрема зазначається: члени журі та їх рідні до участі в конкурсі не допускаються. Непоганий рецепт від непрозорих спокус. І від конфліктів. Бо компетентна особа розповіла «УМ», що за сценою точилися не просто суддівські баталії – через той Гран–прі виник справжній конфлікт, який явно не на користь фестивалю загалом.

«Червона рута» — це не лише...

Музичний конкурс був нехай і головною, але не єдиною складовою фестивалю. На ньому відкрилися виставки художніх робіт Петра Гончара, директора музею Івана Гончара; Всеукраїнського трієнале «Український фолькмодерн–2009»; експозиція «Червоній руті» – 20» у музеї Володимира Івасюка. Тут тривали своя фестивально–театральна програма та дні українського кіно, відбулися ярмарки... Однією з подій, що пройшла досить непомпезно, але є значущою, стала презентація компакт–диска камерно–інструментальної музики Володимира Івасюка. Музики відомого композитора, якої ми практично не знаємо. І варто подякувати його сестрам Оксані та Галині, які виступили спонсорами цієї справи.

А ще можна було дізнатися, що пан міністр культури і туризму Василь Вовкун, режисер першої «ЧР» і активний опікун цьогорічної, в купі з міським головою Чернівців Миколою Федоруком досить вправно танцюють «аркан». А віце–прем’єру України Івану Васюнику подобається «хіп–хоп»...

Українська музика жива

Попри всі проблеми національної культури, діагноз ставлять однозначний: українська музика жива. І жива справа Володимира Івасюка: творити по–сучасному на основі глибинних традицій. Чи, як було сказано виконавчим директором фесту Мирославом Мельником, робити українське — сучасним, а сучасне – українським. 

Проблема в тім, щоб така музика стала відомою. Що для цього треба? Рецепти різні. Андрій Чернюк, віце–президент Першого Національного, лауреат «Червоної рути–91» радить просто перемикати канал, коли лунає не україномовна пісня. Юрко Зелений радикально закликає протестувати проти всякого музичного низькопробства, хай і в тому ж громадському транспорті. «Та ви влаштуйте флеш–моб, обклейте такий автобус із «шансоном» листівками «Слухай свій блатняк удома!», і хай він потім день те відмиває». Говорять про іншу систему оподаткування, фінансування...

Анатолій Калениченко переконаний: треба міняти принцип ставлення, систему донесення українства — рішеннями, діями. Інакше України не буде. 

«Ми ще перед першою Рутою думали, чи достукається українська інтонація до українського серця? Достукалася. Українські гени не померли. За доказ – ще приклад. Читали ми лекції і показували кілька творів масової музичної культури. Серед них і один маловідомий український. Запитуємо: що найбільше сподобалося? І в усіх аудиторіях вибирали саме український музичний твір. Гени не померли – приспані. Треба будити.»
Реальність і міфи «Червоної рути»

Петро Картавий

        У Чернівцях прагнув зрозуміти творче кредо розкрученого фестивалю, який отримав назву від пісні «Червона рута», але декларує свою музичну спрямованість. Із 1973 року відвідав майже 150 пісенно-музичних фестивалів, де виконував різні функції від слухача до організатора регіональних та координатора всеукраїнських фестивалів, а в 16 випадках був членом журі. Накопичений досвід дозволяє робити аналіз побаченого та почутого. Кинулось в око, що половину суддівської ради фестивалю «Червона рута» склали діячі, які не відіграють ключову роль у культурницькому житті України, а це знижує потенціал відомого фестивалю. 

Склад суддівської ради

	Стеценко Кирило, Київ – голова суд. ради
Калениченко Анатолій, Київ – заст. голови

Бернадський Віктор, Хмельницький

Волощук Назар, Рівне

Драч Едуард, Київ

Дутковський Левко, Чернівці
	Мельник Мирослав, Київ

Мельник Ольга, Київ

Мельник Роман, Львів

Сікорська Ірина, Київ

Сікорський Олександр, Кіровоград 

Списаренко Іван, Київ


        Перед підведенням підсумків, 19 вересня, запитав у голови, за яким принципом комплектувалась суддівська рада, і  почув: «За принципом відданості директору «Червоної рути». На запитання зреагувала дружина директора Ольга Мельник, і сказала: «Ви маєте сумніви в компетентності членів журі?». Відповів, що знаю її по виступу на радіо, бо прізвища деяких суддів вперше почув у Чернівцях. У трьох членів ради прізвище Мельник, а ще двоє – Сікорських. Тому не дивно, що гурт доньки Мельників «Солома Груп» допустили до конкурсу без проходження відбору та  присудили ҐРАН-ПРІ. 

        Хочеться вірити, що не всі судді були з цим згодні, раз так довго не оголошували підсумки конкурсу. Щоб не було подібних рецидивів у майбутньому, запропонував чотирьом членам суддівської ради розповісти про роботу суддів фестивалю на сторінках бюлетеня. У відповідь мовчання. Розумію, що непросто про все це писати, але якщо змовчати, то наступними переможцями «Червоної рути» будуть інші родичі сім’ї Мельників або їхніх друзів. Учасниця конкурсу про його організаторів сказала: «Їх не цікавлять люди, вони проводять заходи». Приїжджі функціонери продемонстрували своїми вчинками зневагу до пам’яті автора пісні «Червона рута» та міста, де вона народилася і стала символом українства.
        Розіслав попередній бюлетень №15 (129), де мова про фестиваль «Червона рута» і отримав із Києва тривожний лист.
 Доброго дня, Петре Васильовичу!

Отримала бюлетень, дякую. Вибачайте, що нічого не написала для Вас про Червону Руту, тому що кожна згадка про цей фестиваль викликає у мене тільки біль... Я дуже чекала його, дуже вірила у нього,  відчувала. що саме тут  я буду, як то кажуть - у форматі, бо дуже люблю справді Україну, українську пісню,  і пишу  від серця. а не для "галочки", як висловились деякі відомі гурти, що стали лауреатами... Так само відчував і мій гітарист, який прилетів  аж Сибіру за свій рахунок,  а для барда це шалені гроші...  
  У мене ніколи в житті не виникало бажання покинути Україну. Виникло перший раз  18 вересня у Чернівцях... Це страшно.Дуже. Ніколи б не подумала, що саме там, саме тоді...
  Було таке відчуття, що що мене з коренем вирвали із землі... Разом із піснями, віршами, які нікому не потрібні.  
  Гарно, що у мене є друзі недалеко від Чернівців, барди, Тетяна та Руслан Кулик,  тож вони забрали мене на реабілітацію у Карпати. 
 Але це така рана, яка буде гоїтись довго... 

Та все ж дуже гарно, що ми з Вами зустрілись!  можу надіслати  Вам багато всього - вірші, пісні, графіку, а ще -спогади про концерти, фестивалі, статті інших авторів, якщо вони дозволять розмістити їх матеріал.  
Дуже Вам дякую!!! 

Вибачайте за сум, я взагалі дуже оптимістична :) 
 З повагою, 

 Олеся Сінчук

       Олеся має відзнаки 10 фестивалів в Україні та Польщі, серед них такі відомі, як «Боромля» та «Есхар». Думав, що її відзначать і на «Червоній руті-2009», але серед бардів дипломантом став хлопець. Запитав чому так сталося, у відповідь написали, що в неї було хворе горло, і не вірне тонування, тобто фальшиве виконання. Не сперечатимуся з музиками, але фальші не чув. Написав Олесі, що пишуть про горло. Отримав таку відповідь. 

   Він сказав, що є певні з голосом проблеми, голос тремтів. Я так і думала, поки не послухала відеозапис, який зробили мої друзі і недавно передали мені. На відео - проблем не відчувається,  у всякому разі фальші я не чула. Єдине, що у "Ладі" переходила час від часу на народний вокал. Навіть хотіла комусь показати ці зйомки із фахівців, але вирішила, що не варто, тому що  вийде , ніби я звинувачую почесне журі у непрофесіоналізмі. та і вже не повернеш нічого.  
     І ще, виявляється. потрібно було залишати тексти, а мене ніхто  за це не попередив.

      Олесі та іншим учасникам не варто дуже сумувати, бо крім перших фестивалів, на «Червоній руті» авторську (поетичну) пісню не цінували. У Києві, 2002 року запропонував директору фестивалю Тарасу Мельнику допомогу, щоб повернути бардам втрачені позиції. Говорили довго та в підсумку стало зрозуміло, що проблеми авторської пісні його не цікавлять. Фестиваль став приватним, а його ідеологи, прикриваючись пошуком нових музичних форм, спрямовують молодь до андеграунду, де зневажається краса і гармонія пісні. І все це за кошти держави та спонсорів, що вболівають за Україну. 
      Фестиваль не пісенний, як думав раніше, а музичний, бо його організатори музиканти, хоча обов’язковим є виконання конкурсантами пісні. У номінації «інша музика» бандурист Георгій Матвіїв з Одеси виконав два інструментальні твори, і був знятий суддівською радою з конкурсу за невиконання умов положення, коли один із двох творів має бути піснею. Слухачі в залі обурилися і добилися, щоб хлопець виконав і третій твір. Якщо б Георгій мугикав, як трійко дівчат, що стали лауреатами в цій номінації, то не було підстав для зняття, але в музиканта консерваторська освіта, і блазнювати йому не доречно.

      Літній член Спілки композиторів, виходячи з теми дискусії круглого столу «Українська Музика через 20 років: від Рути до Рути» подумав, що тема стосується його також, і почав говорити про проблеми класичної музики та був зупинений ведучим, мовляв розмова не по темі. Щоб не було конфлікту і образи зробив зауваження ведучому, щоб він поважав старість. Той виправився, і композитор висловив думку та втішився отриманим компакт-диском. 
       У 90-х роках фестиваль підтримував переможців, які мандрували Україною та закордоном. Сьогодні організатори живуть більше спогадами, ніж пошуком здібної молоді, тому девіз ««Червона рута» відкриває нові імена» став міфом. Інший міф: ««Червона рута» – найперший український фестиваль» неточний, бо першим все-таки був «Оберіг», де виступали майбутні переможці «Червоної рути-89», частина яких співали в театрі «Не журись!». Ще один міф: про революційність «Червоної рути». Плутають фестиваль із правдивістю авторів пісень, які тоді були затребувані. Відомих «революціонерів» 1989 року Василя Жданкіна, Віктора Морозова, Андрія Панчишина та Віки Врадій у Чернівцях не було. Виступали Марійка Бурмака, Едуард Драч, Тарас Житинський, Юліан Китастий, Тарас Компаніченко, Олександр Смик, Сергій Шишкін та інші.
      На круглому столі здивовано говорили, що на концерті «Незламні» Тарасу Чубаю підспівали глядачі, які пам’ятають слова його пісень. Виступаючий не розумів природної потреби людей співати. Чому це вдається саме Тарасу? Мабуть, і тому, що вихований у сім’ї відомого поета Григорія Чубая. Можна багато говорити про українську мову і пісню на Півдні та Сході України, але пісня Тараса на слова Костя Москальця полонила серця українців тих країв. Із гуртом «Плач Єремії» Тарас виконує пісні Володимира Івасюка, серед них «Я піду в далекі гори», що прозвучала в концерті.
Я піду в далекі гори 
1968
	Я піду в далекі гори
На широкі полонини,
І попрошу вітру зворів,
Аби він не спав до днини.

Щоб летів на вільних крилах
На кичери і в діброви
І дізнавсь, де моя мила,
Карі очі, чорні брови.

Приспів:

Мила моя, люба моя,
Світе ясен-цвіт,
Я несу в очах до тебе
Весь блакитний світ.
	Я несу любов-зажуру,
Мрію молоду,
І сади цвітуть для мене,
Як до тебе йду.

А як вітер з полонини
Полетіти не захоче,
Все одно знайду дівчину —
Чорні брови, карі очі.

Перейду я бистрі ріки,
І бескиди, і діброви,
І шляхи мені покажуть
Карі очі, чорні брови.

Приспів.


       В останній день фестивалю розшукав на сцені лауреата «Червоної рути-2009» Ольгу Діброву із селища Горностаївка Херсонської області, яка після Одеси продовжує навчання в Києві. Знаю її прізвище по фестивалю «Пісенна мрія-2007» в Одесі, де вона здобула друге місце, про це у моїй книжці «Сучасна українська авторська пісня». Прислана нею пісня органічно продовжує пісню Тараса Житинського, який виступав у концерті гостей «Українці всіх країв – єднайтеся!». Отже ветеранам є кому передати пісенну естафету.

	Лист до Ліни Костенко

Тарас Житинськмй, Лондон
Довго не спав я цілу ніч, що була як сон

Довго летів на лихім коні, на білий вогонь,

Чи то гнав хтось мене в таку далечінь,

чи від себе тікав, від себе не втічеш,

ТАМ хтось покликав мене.
Приспів

За морями горами,

За полями долами,

За хмарами Воронами,

Там хтось покликав мене.

Півню в замку мову відняло – як відрізало шлях,

Чайкою летіла та зіркою впала, кришталева зоря,

Там за чумацьким шляхом,

Там за Великим лугом,

Там де синьо-жовта ріка.

Приспів

За морями горами,

За полями долами,

За хмарами-воронами,
Там де синьо-жовта ріка.

По довгій дорозі тут віку дожити, де Княжа гора,

Там на руїнах Княжого міста, де на козацьких шаблях,

Ти побачиш сили Зла, 

Ти побачиш сили ДОБРА 

Там де синьо-жовта земля.

Приспів

За морями горами,

За полями долами,

За хмарами-воронами,
       Там де СИНЬО-ЖОВТА ЗЕМЛЯ..
	РОЗКВІТАЙ…

Ольга Діброва, Київ
Серед стежок, що ведуть самі не знаючи куди

льняним полотном простилається моя.

Вона приведе до джерельної води,

до чарівних гаїв та в смарагдові поля – 

це все українська земля.

Там туман світанковий ще прекрасніший й ніжніший,

ніж десь в інших куточках Всесвіту.

Там небеса ще просторіші і вищі,

а сонце сяє немов через призму святу.

Це все моя Україна, 

вона ще прекрасніша від літнього дощу.

Найпрекрасніша і єдина, я тебе дуже прошу…

Приспів: Розквітай черешневим цвітом

і над цим прекрасним світом золотим промінням сяй.

Ти одна у думках моїх та в серці.

Тебе без пам’яті люблю, безцінну мою,
тобі все віддаю до забуття,

лиш тобі присвячую життя.

Країна моя загартована бідою

не раз лице умивала материнськими слізьми.

Та попри весь біль ми на віки вічні з тобою

і якщо це щось змінить, то моє серце візьми.

Бо ти моя Україна і я на це ще раз наголошу…

Найпрекрасніша і єдина, я тебе дуже прошу…

приспів.




      Прошу читачів бюлетеня написати про своє бачення, як вирішувати пісенну проблему в Україні.
Щиро дякую за вичитку бюлетеня  Тетяні Бовт 
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