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Новини одним рядком:

7 лютого – салон О.Рубанського, творчий вечір Михайла Юдовського (Німеччина) за участі відомих київських бардів

10 лютого – мистецька агенція «Бамбук», концерт Олени Камбурової (Росія) у Київському будинку офіцерів

11 лютого – концерт Олени Камбурової (Росія) у Одеській філармонії 

13 лютого – КАП «Арсенал», концерт Олександра Короля у Київському ЦХТТ «Печерськ», малий зал

13 лютого – концерт Олени Камбурової (Росія) у Харківському театрі ім.Шевченка
17 лютого – авторський концерт Ігоря Жука у галереї Фонду сприяння розвитку мистецтв, м.Київ,  вул. Фролівська, 1/6
17 лютого – клуб «Співуча родина», ювілейний вечір Аркадія Голубицького у Київському будинку вчителя

17 лютого – у «Музеї Івана Гончара» відбудеться Мистецький благодійний проект «Арт-Клас» з гуртом ГАЙДАМАКИ

18 лютого – концерт Володимира Завгороднього (Донецьк) та Олени Лебедєвої (США) у Сумському ТЮГу
18 лютого – «Культ Поезії» у кіно - культурному центрі «Кіно культ», Донецьк, пр. Ватутіна, 35 

19 лютого – вечір «Не бывает напрасным прекрасное», вірші Ю.Мориц, книга М.Потапової у Київському будинку вчених
21 лютого – концертний клуб «Фієста», Володимир Каденко та Ілля Ченцов у Київському Палаці «Україна», малий зал

27 лютого – концерт гурту «Контрабас» (Полтава)  у клубі «Лівий Берег» (Львівська Опера, underground)

1 березня  –  «ТаРУТА» презентує пісенник «Народжені в ЛЮБОВІ» у салоні-магазині «Світ муз. інструм. «Тік-Так» у Києві

4 березня  –  вечір-спогад «Великий українець Австралії» у Харківському літературному музеї 
13 березня – арт-проект «Мистецький двір», концерт Валерія Марченка (Рівне) у Київському ЦХТТ «Печерськ», великий зал

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Київ – Микола Підгорний
17 лютого 2010 року                                                                                                                                     Київ, вул. Фролівська, 1/6                                                                                                                                                                                                                                                      

Ігор ЖУК  «Семиструнні вірші»

Фонд сприяння розвитку мистецтв та київське об`єднання «Співана поезія»

ПРЕДСТАВЛЯЮТЬ:

третій концерт в циклі «Музичні середи на Фролівській» в жанрі співаної поезії.

17 лютого, початок о 19:00

В програмі  лірика, гумористичні пісні, блюзи, босанови, імпровізації.

Ігор Жук народився 7 грудня 1951 р. в селі на Львівщині, закінчив фізичний факультет Львівського держуніверситету, поступив в аспірантуру Інституту теоретичної фізики АН України; з тих пір став киянином, і почав писати перші пісні під гітару. 

До виходу на сцени КСП був більш відомий в колах київської інтелігенції як художник, організатор ряду виставок творчого андеграунду на базі Інституту теоретичної фізики, мав кілька власних експозицій, вчився в майстерні київських художників Г.А.Зубченко і Г.Д.Пришедько. 

В КСП з'явився лише 1981 року, брав участь в клубі «Арсенал». 1984 р. став головою нового КСП «На Московській площі», який існував близько п'яти років. Згодом до клубної діяльності не повертався, обмежуючись складанням пісень, котрих набралося по сей день близько 300, українською і російською мовами (в співвідношенні приблизно 1 : 5); є спроби писати польською. 

Давня творча професія – театральна і кінодраматургія: автор дитячої п'єси (поставленої Волинським театром ляльок), радіоспектаклів, сценаріїв понад 30 фільмів студії «Київнаучфільм», трьох невеликих дитячих художньо-пізнавальних книжечок (Київ, “Веселка”, 1992-1995).

Київ – Ольга Єрмак
ГАЙДАМАКИ у благодійному проекті «АРТ-КЛАС»

17 лютого о 19:00 у «Музеї Івана Гончара» відбудеться Мистецький благодійний проект «Арт-Клас» з гуртом ГАЙДАМАКИ. Це унікальна зустріч з одним із кращих гуртів України, гостем найбільших фестивалів світу, у камерному форматі творчого вечора. Кожен із присутніх зможе особисто поспілкуватися і поспівати з музикантами та почути кілька пісень ГАЙДАМАКІВ у вишуканому акустичному виконанні.

Вечір з ГАЙДАМАКАМИ – перший захід «Арт-Клас» у новому році і другий в історії проекту, створеного для емоційного спілкування з відомими особистостями України, здобутками яких ми пишаємось. Він буде наповнений усім розмаїттям тем, що турбують та захоплюють, цікавими деталями, новинами з перших вуст, думками, ще не озвученими раніше. Це доволі рідкісна можливість стати свідком тонких роздумів, відчути стиль життя ГАЙДАМАКІВ, зрозуміти, як твориться їх музика. 

Родзинкою вечора стане акустичний проект гурту ГАЙДАМАКИ за участю двох запрошених музикантів – скрипаля та цимбаліста. Камерний, але динамічний «ГАЙДАМАКИ. Unplugged» було презентовано кілька місяців тому на сцені Культурного центру Києво-Могилянської академії. Цей концерт став одкровенням. Тоді сотні свічок, що палали навколо музикантів у темному залі ледве не влаштували пожежу, та це лише додало прекрасній музиці барв. Сьогодні акустика гурту – це поєднання лірики та кращих пісень у стилі «козак-рок» з репертуару ГАЙДАМАКІВ в гострій, гарячій, але особливо душевній акустичній подачі. Кілька пісень проекту прозвучить на «Арт-клас», а серед глядачів буде розіграно ексклюзивну можливість виконати разом з ГАЙДАМАКАМИ одну з чудових народних пісень «В 46-м році» або «Їхав козак містом».

«ГАЙДАМАКИ. Unplugged»: 

«Під облачком» http://www.youtube.com/watch?v=PeFCjQIFo74&feature=related
«Стара Румунія» http://www.youtube.com/watch?v=nT1tQuI00Jo&feature=related
«Птахи» http://www.youtube.com/watch?v=eb3NoJFdwso&feature=related
Кошти, вилучені за продаж квитків надійдуть на ремонт та розвиток Українського центру народної культури «Музей Івана Гончара».

Київ- Донецьк – МО «Остання Барикада»
«Культ Поезії» у кіно - культурному центрі «Кіно культ» (м. Донецьк)

Вперше у кіно - культурному центрі «КіноКульт» (м. Донецьк) пройдуть літературні читання від донецьких поетів Олександра Демченко, Марії Проніної, Євгена Кошина та Станіслави Орловської. У програмі заходу показ української відеопоезії.

Адреса: м. Донецьк, пр. Ватутіна 35;

Дата та час: 18 лютого 2010 р.  18:30;

Вхід: 10 гривень.
Читання та зустрічі «Культ Поезії» відтепер регулярно будуть проходити у донецькому кіно - культурному центрі «КіноКульт». Його організатори ставлять за мету, шляхом проведення мистецьких акцій, підняти якісний рівень літературних подій у Донецьку та залучити молодь до процесів сучасної української літератури.

Додаткові питання за телефоном:

(099) 1753676 – Олександр Демченко

(062) 304-88-02 – кіно-культурний центрі «Кіно культ».

Харків – літературний музей 
24 лютого у Літмузеї харківські літстудії збираються на читання своїх поезій та інших текстів у режимі «вільного мікрофона». 

Задля тісного знайомства цього вечора завітають студійці «Литературной гостинной ХАИ», «Зав’язь» (кер. Ольга Тараненко), студії ім. П. Тичина при Спілці письменників (кер. Антоніна Тимченко), «Пластилін» з Юридичної академії. 

Великий українець австралії

вечір-спогад 

до 105-ї річниці від дня народження Дмитра Нитченка 

4 березня запрошуємо на вечір-спогад «Великий українець Австралії», який присвячено колишньому харків'янину, письменнику і мемуаристу, організатору українського культурного життя у далекій Австралії Дмитру Нитченку (Чубу) з нагоди 105-ї річниці від дня його народження.

Живучи у Харкові у 1930-х роках, Д. Нитченко зав'язав знайомство із багатьма видатними особистостями свого покоління. Опинившись 1949 року в Австралії і залишившись там, письменник активно листувався із іншими українцями-емігрантами, зокрема У. Самчуком, І. Багряним, В. Винниченком.

Згодом Д. Нитченко видав свій епістолярій, а також книгу спогадів «Від Зінькова до Мельбурна» (1990), чим дав цікавий «автопортет українського літератора з одного важкого етапу в розвитку українського суспільства» (М. Павлишин)

У вечорі беруть участь письменники, науковці, журналісти Віктор Бойко, Ольга Бондар, Володимир Калашник, Володимир Науменко, Леонід Тома, Тетяна Терещенкова, В'ячеслав Романовський та ін.

Вечір веде поет Анатолій Перерва. Початок о 16 год. в Літмузеї. Приєднуйтесь!

Харківський літературний музей, вул. Фрунзе, 6  (057)706 25 79 (замовлення екскурсій) 
litmuzey@ukr.net (якщо бажаєте отримувати новини Літмузею електронною поштою або відмовитися від розсилки – надішліть запит на цей мейл) litmuzej@gmail.com 

Львів – Святослав Роман

27 лютого у «Лівому Березі» акустичний полтавський «Контрабас»

„Контрабас” – акустичний гурт із Полтави. Така назва зовсім не означає, що серед музикантів є контрабасист. Це скоріше філософія, ніж музичний інструмент. Контрабас – це символ акустичної музики, це те, що поєднує в собі мінімум нот і максимум ритму.

У  «Контрабасі» немає контрабаса… 

Але є дещо цікавіше: козобас, зроблений власноруч вокалістом гурту, є барабан із тарілкою, є бугай, є сокира й дерев’яний гребінець...

„Контрабас” – це і ніжна лірика, і тонка іронія, і веселі ритми, і хороший настрій. 

Гурт „Контрабас” визнаний найкращим акустичним гуртом України 2007 року (фестиваль «Червона Рута»). Гурт відомий за виступами на фестивалях «Рок-Коляда», «Свірж», «Мазепа-фест» та багатьох інших. 

Більще інформації: www.music.poltava.ua/kontrabas/
Концерт «Контрабаса» відбудеться 27 лютого у клубі «Лівий Берег» (Львівська Опера, underground).

Початок о 21:00  Вхід: 30грн 
Інформація за тел. 050 430 07 52

Житомир – Володимира Шинкарук 

(стаття про українського барда для енциклопедії)
ЖД'АНКІН

Василь Олександрович (23. 05. 1958, станиця Гурмай Краснодар. краю, РФ) ― кобзар, автор і виконавець своїх пісень. Ґран-прі І Всеук. конк. «Червона рута» (Чернівці, 1989), лауреат ІІ Всесоюзного конкурсу студентської молоді (Миколаїв, 1987), фестивалю авторськ. пісні та співаної поезії «Оберіг» (Луцьк, 1990). Навч. в Укр. с.-г. академії (1975 – 77, Київ), Львів. муз. уч. (1981 – 82), закін. Рівнен. ін-т культури (1987), при якому створив квартет «Птах». Працював у Кременецькому БК (Терноп. обл., 1978 – 80), солістом Волин. нар. хору (1980 – 81), солістом хору Почаїв. лаври (1982 – 83), солістом Терноп. (1984) та Рівнен. філармоній (1987 – 88), актором Львівського театру-студії «Не журись!» (1988 — 90). З 1990 по 1992 рік вів активну гастрольну діяльність, виступав у 22 країнах світу, в т.ч. в Арґентині, Канаді, США. З 1993 по 1995 рік працював столяром в Кременецькому жіночому монастирі, співав у Кременец. церк. хорі. З 1996 по 1997 рік не займався музичною творчістю. З 1998 р. концертує як кобзар, виконавець епічних творів та духовних піснеспівів. У репертуарі — укр. нар. пісні, цикл колядок на сл. Б.-І. Антонича, пісні на сл. Т. Шевченка, Б. Лепкого, І. Малковича та ін. Знявся у стрічках «І снігом стелиться життя», «Українці, ми врятовані». Випустив автор. диски «Б’ють пороги» (1991, перевид. в 2006), «Одкровення» (2006). 

Літ.: Малкович І. Гей, хто в лісі, озовися!.. // Україна, 1989, № 22; Белякова І. Василь Жданкін: «Мені відверто сказали, що українська сцена для мене закрита» // Ріа плюс, 2003, 26 лют.; Крупніцький Л. Свій острів. Кобзар Василь Жданкін: залишив усе, щоб досягти більшого // Дзеркало тижня, 2007, №25 (654), 30 червня – 6 липня.

Рубрика – «Презентація сайту Володимира Шинкарука»

www.shynkaruk.com.ua
        Із бардом і поетом Володимиром Шинкаруком познайомився 27 лютого 1993 року, коли організував концерт лауреатів фестивалів «Оберіг» та «Червона Рута» у Сумському педінституті. Тоді ж режисер згаданих фестивалів Сергій Архипчук привіз у Суми бардів Едуарда Драча, Олега Покальчука, Андрія Чернюка та 13-річну доньку Володимира – Ірину Шинкарук, яка тепер Заслужена артистка України. 

        У 2005 році на радіоканалі «Культура» Володимир Шинкарук вів передачу «Струни душі» про українську авторську пісню. Його листи і повідомлення друкувалися у 20, а вірші у 27 випусках інформаційного бюлетеня. Співпрацював з ним на фестивалях «Студентські струни» в Житомирі та «Українська Хвиля» в Сумах. У листопаді 2006 року Володимир вів презентацію бюлетеня та концерт з нагоди 60-річчя його упорядника, а 2009 року він став одним із спонсорів моєї книги «Сучасна українська авторська пісня». 

       Нещодавно Володимир Шинкарук повідомив, що діти Федір та Ірина подарували йому персональний сайт, а кілька років тому він написав жартівливу пісню-запрошення, з якої і почнемо презентацію.

Петро Картавий, м.Суми, лютий 2010 року

ПІДСЛУХАНА РОЗМОВА

Приходь під вечір на мій сайт,

Знайди хоча б одну годину,

Лише пароль запам’ятай,

А я батьків «спишу в корзину»!
Приходь, і я не підведу,

Поглянь, який у мене біос,

В твою печінку я ввійду,

Як у систему входить вірус!

Приходь у будні й вихідні,

У мене рейтинги високі,

Та й  в тебе пік селі такі,

Яких немає в фото-шопі!

Комп’ютер з нами – тет-а-тет!

І в осад випасти так просто, 

А як приспічить в Інтернет – 

Туди прямий у мене доступ.
Моя любов не знає меж,

Твоя, я думаю, так само.

Та коли глючити почнеш,

Знайду собі нову програму!

Є в мене двісті гіга-байт,

Приходь під вечір на мій сайт,

Я гарантую повний кайф!

      Набравши www.shynkaruk.com.ua у віконці браузера попадете на головну сторінку сайту, де звернення до відвідувачів. 

Вітаю всіх, хто вирішив завітати на вогник мого сайту.
Пісні, вірші, коротка проза – то найкраще, що є у мене.
І цим найкращим я з Вами радо поділюся.
Буду щасливий, якщо хтось захоче погортати електронні сторінки моїх книг, послухати мою музику.
Доброго настрою і гарних вражень.
Ваш Володимир Шинкарук.

На сайті такі рубрики: новини, біографія, афіша, творчість, галерея, контакти

Рубрика «Біографія»
Шинкарук Володимир Федорович – автор і виконавець своїх пісень, ведучий і режисер, професор Житомирського державного університету імені І.Франка, народився 19 серпня 1954 року в селі Вчорайшому Ружинського району Житомирської області в родині медиків. У період хрущовського “укрупнення районів” батьки переїхали на Хмельниччину – спочатку в селище Теофіполь (1958 – 1962), а потім у місто Красилів (1962 – 1966).
У 1967 році родина Шинкаруків повертається на Житомирщину і оселяється в селищі Червоному Андрушівського району.

У 1971 році Володимир Шинкарук закінчив Червоненську середню школу і став працювати завідувачем клубу Червоненського цукрового комбінату. З 1972 по 1976 рік навчався на філологічному факультеті Житомирського державного педагогічного інституту ім. І.Франка. Після закінчення вищого навчального закладу залишився викладати на кафедрі російської та зарубіжної літератури. Служив у війську, навчався в аспірантурі Київського державного педагогічного інституту ім. М.Горького (науковий керівник професор І.Т. Крук).

Працював на посадах асистента, старшого викладача, доцента, професора Житомирського державного університету ім. І.Франка, а також в Київському Національному університеті культури та мистецтв (2000 – 2002). Його наукові інтереси лежать у сфері історії літератури та мистецтва, літературного краєзнавства. Він – автор біобібліографічного довідника “Літературна Житомирщина” (1993), навчальних посібників з грифом Міністерства освіти і науки України “Давня література. Практикум” (2003, у співавторстві з П.Білоусом), „Українська література. ХІ – ХVІІІ ст. Практикум” (2006, у співавторстві з П.Білоусом), більш як шістьох десятків наукових статей.

Постійно поєднує науково-педагогічну діяльність з концертними виступами. Як автор і виконавець є переможцем багатьох музичних фестивалів і конкурсів, виступав з концертами у Польщі, Словаччині, Угорщині, Німеччині, Франції, США. Записав і видав два магнітних альбоми “Дім для душі” (Сoll. 1, 1998), “Дім для душі” (Сoll. 2, 2001); компакт-диски “Дім для душі” (2002) та „Колір тиші” (2007), «Перекоти-НЕБО» (2009).

В.Шинкарук також член Національної спілки письменників України. Друкувався в журналах «Київ», «Перець», «Дніпро». Його перу належать книги поезій та пісень: “Moderatо синіх сутінків” (1994), “На відстані ночі” (1996), “Перелітні дощі” (1999), „Перехрестя розлук” (2004), „Колискова для осені” (2009), збірки прози “Оповідання” (2003), „Нестандартний підхід” (2006).

Виховав цілу плеяду відомих науковців, журналістів та митців, серед яких Юрій Кот, Сергій Кудімов, Наталія Мосійчук, Ірина Антонович, заслужена артистка України Ірина Шинкарук..

Лауреат обласної комсомольської премії імені Миколи Шпака (1986), Всеукраїнської премії ім. І.Огієнка (2008).

У присвяченому В.Шинкаруку розділі книги «Мистецький олімп України», який називається «Мабуть, сьогодні в Україні немає універсальнішого артиста», наводиться цитата відомого українського психолога Олександра Музики: „Ми підсвідомо тягнемось до таланту і потаємно заздримо йому. А він завжди здивований тим, що ми не можемо так яскраво переживати, так безоглядно радіти й так повноцінно жити. Його вражає, що ми не обов’язкові, що лінуємося вчитися, що ми не творчі, що у нас все – колись чи потім, що ми не живемо реальним життям, а плекаємо самозаспокійливі ілюзії. Він подивований, але все одно іде до нас, бо хоче, щоб і ми відчули незмірну радість творчості. Він знає, що радість творчості множиться від кількості людей, які живуть нею одночасно.
…Він живе так, як ми хотіли б жити. У нас не виходить, бо ми – ліниві, бо ми – незібрані, бо ми – мрійники. А він – творець, тому повнокровно, повно і яскраво живе для нас!”
Крім власне біографії у цій рубриці інформація про державні нагороди, почесні відзнаки, грамоти і подяки, творчі здобутки, літературна творчість, музична творчість, вибрані публікації про В.Шинкарука.

У рубриці «Творчість» Ви можете проглянути наступні розділи:


¤ Дискографія – повна аудіо збірка на CD та MP3 дисках;  (3 диски)

¤ Поезія – онлайн бібліотека (потрібен Flash Player);           (5 збірок)

¤ Проза - онлайн бібліотека (потрібен Flash Player);              (2 книжки)

¤ Наукові здобутки – cписок наукових праць, наукові статті,

газетні публікації та рецензії, тези доповідей, бібліографія праць. 

Про 5-ту збірку поезії В.Шинкарука «Колискова для осені», заслужений діяч мистецтв України Віктор БАРАНОВ (автор вірша відомої пісні «До українців») у передмові «ПЕРЕХРЕСТЯ − ПОКЛИК СИЛЬНИХ» написав:

«…Нині, як і завжди в часи суспільних землетрусів, надзвичайно важливо, щоб голос поета й пісняра був почутий народом. Хвалити Господа, В. Шинкарука чують і знають, його шанують, на камертон його творів тягнуться, бо відчувають потребу втолити душевний голод, на який так «розжилося» сьогоднішнє наше поспільство. Він − один з рапсодів, чиї уста отверзаються правдою і праведністю. І воднораз ця правда і праведність покликані отверзати занімілі уста нації, не дати їй приспати себе в собі остаточно, навіки.

Що є вищим для митця, ніж така висока місія і благословенна доля?..»

Пропоную два вірші із збірки «Колискова для осені».

                          * * *

Хай будуть чистими 

                                    і душа, і совість,

Хай будуть світлими

                                     і небо, і мрія!

І щоб там не казали, 

                                   а невідомість – 

Це все таки, 

                     все таки, 

                                    все таки... 

надія!                                     
                      * * *

Так мені судилось, 

                                 врешті-решт:

Вірить в любов,

                            цінувати і друзів, 

                                                          і волю...

Перехрестя доріг – 

                                   це той хрест,

На якому 

                  я сам 

                             розіп’яв свою долю.

У рубриці «Контакти» звернення Володимира Шинкарука до відвідувачів сайту

До кожного Вашого повідомлення поставлюсь зі щирістю і повагою.
Моя електронна адреса: fenderovich@ukr.net  
Рубрика – «Дискусійний клуб»

        Прочитавши статтю Олександра Лазарєва, задумався, що з нею робити, бо там сумбурність думок і необізнаність автора з середовищем бардів, яке він знає по кількох регіональних російськомовних фестивалях Півдня України, а решта – з Інтернету і прочитаних бюлетенів. Спірність статті у тому, що проблеми розглядаються на містечковому рівні без урахування місця і часу проведення фестивалів авторської пісні (АП), їхньої культурологічної основи, глобальних змін у державі та суспільстві за останні 20 років. У 1999-2003 роках довелося мені працювати в журі фестивалю АП «Струна Тернова» у Кривому Розі, але не пам’ятаю, щоб там виступав О.Лазарєв. 2009 року, читаючи положення фестивалю «Песни с КГОКОРа» у Долинській, був здивований номінацією «Исполнитель песен Александра Лазарева», бо про таку «зірку» раніше не чув. Схоже з бардами він почав працювати недавно, коли організував фестиваль у своєму місті. 

        У бюлетені №13 (137) за 2009 рік про фестиваль «Ольвія» писав: «… Більшості сподобалося, а продюсер фестивалю «Пісні з КГОКОРу» з міста Долинська, бард Олександр Лазарєв висловив думку, що у концерті бажано збільшити кількість авторів-виконавців. Мені фестиваль запам’ятався особливою аурою і чіткістю організації, за це щира подяка господарям.» Мабуть тому, що організатори не дозволили виступити під фонограму, О.Лазарєв у своїй статті зневажає фестиваль  «Ольвія». Він не володіє гітарою, а грає на баяні чи акордеоні, але на відміну від Сергія Руднєва з Черкас не хоче возити інструмент, звідси завуальована зневага до гітарних «трьох акордів», і пропозиція єднатися бардам з шансоньє.
       Розіслав досвідченим читачам статтю О.Лазарєва з проханням написати враження та зауваження від її прочитання. Дякую дописувачам за неупереджений погляд. Поет, видавець і організатор фестивалю «Сліва-фест» Сергій Пантюк з Києва запропонував свій відгук розмістити як передмову, а решта листів друкуються після статті О.Лазарєва.

Упорядник 

Доброго дня, шановний пане Петре! Як на мене, то стаття як стаття - точка зору людини, яка зеленого розуміння не має, що таке УКРАЇНСЬКА авторська пісня. З такою передмовою її можна розміщати. Є думки цікаві, є банальні. Була б вона написана українською, я б і на своєму сайті розмістив - для народження чергової дискусії ))). 

А загалом я не розумію - навіщо підтримувати в Україні бардів, які пишуть тексти своїх пісень російською? Хіба вони є надбанням нашої культури? Чи працюють задля її розвитку? Ми що - добровільні помічники подальшої русифікації та росієорієнтованості? Ми про це давно говоримо, але віз чомусь і нині там. Пора робити висновки, бо протягом найближчих 5-ти років з шансоном нам боротися ой ще й як доведеться! ))) Щиро - С. Пантюк 

Александр Лазарев-криворожский  г. Долинская

НАША ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА

Всю жизнь мы ищем истину. Идём от маленького к большому. Находим ответы на неясные вопросы, покоряем вершины человеческого счастья. Останавливаемся на минуту передохнуть и опять отправляемся в путь.

 Учитывая собственный опыт, каждая новая творческая встреча, новое знакомство с талантливым человеком - это путь к собственному совершенству. И каждый раз я открываю себе новые грани человеческих отношений. Есть люди приятные во всех отношениях, с ними хочется общаться, сотрудничать, их постоянно не хватает, как чистого лесного воздуха. Есть хитрые, злые, завистливые. От таких хочется бежать куда подальше. 

Часто приходится переделывать чужие стихи под песни. Тут тоже есть свои нюансы. Один поэт без слов соглашается на оперативное вмешательство в его творения, другие с потугами сами правят то, что раньше казалось для них шедевром, третьи вообще ничего не разрешают. И, слава богу, что больше всё-таки тех, кто к моему редактированию относятся с пониманием. Я их называю не соавторами, а побратимами. Даже наша кировоградская жемчужина Антонина Коринь как-то созналась мне, что поначалу тоже отнеслась к моим поэтическим корректировкам отрицательно, а когда увидела что из этого получается - махнула рукой:

- Я сделала своё дело, чего жалеть, если кто-то из этого сделает ещё что-то полезное – бога ради. Я не против … буду соавтором.

Песен написано множество. Есть что показывать. Пришло время  их обкатывать, искать своего зрителя, приобретать сценическое мастерство. Мы ездим на фестивали. Сейчас в основном, какие фестивали? – акустические, туристические, дешёвые в плане организации и финансирования. Где-то на природе - гитарка, костерок. 

Я в прошлом году был на двух таких чисто гитарных «бардовских» слётах. Памятуя, что говорит о бардах Анастасия в книге Владимира Мэгрэ: «Ещё задолго до Рождества Христова на Земле жили люди, наши прародители, которые назывались кельтами. Своих мудрых учителей они называли друидами. Перед знаниями материального и духовного миров друидов преклонялись многие народы, населявшие тогда Землю. В присутствии друида воины кельтов никогда не обнажали оружие. Чтобы получить звание начальной ступени друидов, нужно было двадцать лет индивидуально обучаться у Великого Духовного Наставника — жреца-друида. Получивший посвяще​ние — назывался «Бард». Он имел моральное право идти в народ и петь. Вселять в людей Свет и Истину своей песней, формируя словами образы, исцеляющие Души»,  я специально поехал исцелиться - так заболел.  

У кого учатся наши «барды»? Есть ли у них моральное право петь то, что они сочиняют? 

Всё приходит само собой. Что бог дал, то всё в торбу. Попробовал что-то сотворить – написал. Спел на трёх аккордах,  и он уже «так называемый бард». Я, обычно, делю этих бардов на два типа: исцеляющие человеческие души – их единицы и убивающие своими песнями всё живое – основной состав. При этом ещё следует учесть, что их песни делятся на: «туристскую», «самодеятельную», «авторскую», «дворовую»...

 Почему Высоцкий не относил себя ни к какой категории? Он не хотел быть «так называемым бардом». Потому что застрельщиков этого движения журналисты в бывшем Союзе называли именно так. Почему появились «каэспэшники», авторская песня? Все эти течения развлекают и зомбируют, но не лечат. Бард – поэт-песенник -  это лекарь души. И меня удивляет вопрос, который  часто мелькает на страницах печати. Какие песни нужно писать в период тотальной демократии? Лечите человеческие души, господа барды. Либо наводите порчу, зомбируйте людей, как вы это делали до сих пор.

Собираются люди по инструментальному признаку и сутками бренчат на гитарах.  Хуже, если это убогое  гитарное бренчание, попадает под напряжение, где каждый жмёт свою струну и выдаёт музычку  через колонку. Иногда хочется  где-то зарыться от этого вездесущего электрошока, но никуды ты, милок, не денешься, звук такой, что и под землёй тебя достанет. И если среди этого гитарного грохота проскочит флейточка, то это будет памятное событие для публики на  всю оставшуюся жизнь. Всё серо, мрачно, однообразно. О чём поют эти «барды»? У них либо всё хорошо, либо всё плохо.  Слов, как правило, никто не слушает – высокие частоты притупляют внимание. Не зря нашу цивилизацию называют цивилизацией шума. Уровень шумов  на электрогитарных фестивалях превышает физиологическую норму. Шум формирует невротическое состояние зрителя. Такое искусство не привлекает, а раздражает и утомляет. Отсюда и  явка публики на фестивали. 

Не всё понравилось критикам и на нашем фестивале «Песни с КГОКОРа».  Не нравится, скажем, два тура. Не нравится бардовский -  хочется авторского, шансоновского. Понятно, что нам ещё далеко до бардовского, и он пока - авторский, но мы будем стремиться к высокому. Бардовским он, может быть, и будет … когда-то. Когда барды поймут своё назначение.

Вообще-то я заметил, что все авторы начинающие и пишущие давно думают только  о себе. А кто же будет думать о зрителе, о его душе?

А что говорят зрители?

После того как мы растиражировали фильм нашего фестиваля, ко мне позвонил один из его счастливых обладателей и сказал, что к нему приезжали гости из Николаева и возмущались тем, что в какой-то … Долинской проходит такой классный фестиваль, а в Николаеве нет. «Да есть,- говорю я ему,- там раскрученный акустический фестиваль, только николаевцы его не видят, он проходит  в Ольвии. Место тоже выбрано со вкусом - на дне выгоревшей балки между селом Парутино и заповедником,  раскопками. 

Можно на несколько часов почувствовать себя древним греком в их амфитеатре. За сценой грохочет мощный электрогенератор, создаёт такой приятный бархатный фон. Чтобы подавить его – накручивают до отказа звук. Подавляя шум гитар, то и дело пищит аппаратура, мешает выступающим. Конкурсанты возмущаются прямо в эфир. В коротеньких штанишках бегает вокруг сцены озабоченный продюсер. Звукооператор то и дело выводит звук из пике. Под очень громкие переборы гитар происходит существенное торможение деятельности коры головного мозга и растормаживание подкорковых центров зрителей. Это состояние сродни опьянению. Народ в балке кинулся в пляс – пыль столбом и дышать бардгруппам на сцене затруднительно, но они продолжают весело играть и поют. Бардовским назвать этот фестиваль нельзя. Тех, кого можно было отнести к бардам, было человека три. А так в основном поют группы. Но все - довольные. Каждый получил здесь то, что хотел. А чё приехали?

Добираться сюда из Николаева тоже очень легко - полтора часа во взвешенном состоянии в забитом до отказа  рейсовом автобусе - такая баня! Нам понравилось.  Мы и фестиваль посмотрели и раскопки и главное – хорошо напарились туда и обратно. На всю жизнь хватит.

Но, как говорят киевляне: «Общими усилиями мы найдём ту форму, которая будет приемлема для всех и каждого».  И с учётом того, что мы имеем, есть предложение по результатам нашего фестиваля «Песни с КГОКОРа» проводить выездной гала-концерт. Это может быть либо Кривой Рог, либо Кировоград, либо другой уездный город, где нам будут рады. А бардам или шансонье мы рекомендуем:

- Если вы едите на фестиваль, то у вас должна быть мощная песня, и вы должны попасть в лауреаты, и ваша песня должна заинтересовать организаторов и покорить зрителя. Наша основная задача - это зритель. 

- Моё представление в первые дни 2010 года, как автора бардовской и шансоновской песни, участника фестивалей и в том числе и бардовского направления, где упор делается на гитару - такое: с точки зрения общей полезности - есть смысл устраивать фестиваль, который бы сочетал в себе элементы всех направлений. Во-первых, это смена подачи формы какого-то материала, это не утомляет своим однообразием. Оппоненты найдутся, и они будут говорить, что бардовские фестивали проводить дешевле, проще. Там не нужна аппаратура. Палатки с собой взяли, туалетной бумаги взяли, водки набрали… 

И успешно загнали себя в тупик. Ну, кто же себя в кустах раскручивает? Соловьям их песни не нужны, а зрителя на пустыри не загонишь. Они и в городе то неохотно идут на такие однотонные фестивали.

Мы этим летом побывали на одном таком нескучном фестивале (не хочу пока обижать организаторов) и там убедились, что гитарное движение – это сплошная пьянка, а, точнее, какой-то лёгкий кошмар рядом с открытым пляжем, на который дорога для шансонщиков закрыта бардами. Это где-то что-то похожее на летний кинотеатр без крыши и все там барды до мозга костей. Аппаратура нормальная: пищала-визжала – обычное дело, как говорится и мониторы стояли. Были на скамейках кое-какие отдыхающие зрители, а в основном пели все сами для себя. Участников было проблематично определить. Они постоянно мелькали на сцене один за другим с речёвками, походами, придумками, пьяными экслибрисами. Поэтому где ты находишься, определить тоже было очень трудно. В таком интенсивном движении сильно запомнился человек с балалайкой. Выходил он и подыгрывал на этой мандолине всем, кому не лень, причём, как на коленях, так и лёжа. Но пара человек было достойных.

Как и везде, организация фестиваля – это самое слабое место. Висит сценарий. Если правильно он висит и правильно всё построить, то фестиваль будет фестивалем, а не пьяной лавочкой. Должны знать участники, когда, кто, за кем выходит. Это их время и они в нём работают. Им могут помочь звукооператор, режиссер, но не больше. Никакой самодеятельности. Если ты вышел петь и тебя не просили что-то сказать, а ты распустил язык и начинаешь пиариться, то рядом на дверце висит табличка, на которой чётко написано: «кастрация». А, вообще-то, разумно будет вводить штрафные очки за нарушение регламента фестиваля. 

На бардовских фестивалях, зачастую, культуры поведения нет ни на сцене, ни за ней: конкурсанты друг-другу подыгрывают, курят на подмостках, пьют пиво. Это недопустимо. Больше того, с некоторых пор барды пишут себя с большой буквы, а шансонье вообще не признают. Они выстроили некий барьер вокруг своих фестивалей. И в первую очередь оградили себя от зрителя. Дурь, которую они вбили себе в голову, когда-нибудь выветрится, но  будет поздно. На их претензии по поводу неживой музыки мы отвечаем так:

- Если вы играете на гитаре, так вы уж сыграйте нормально и спойте авторские песни, а не перепевки,  тексты научитесь писать бардовские, а не попсиные. Попса -это язык, лишенный искусства.
Есть «барды», которые за всю жизнь выучили три аккорда и считают себя крутыми пацанами, хотя тональность при этом игнорируется полностью. А если ты знаешь четыре аккорда, и попадаешь в ноты,  то ты уже профи и можешь диктовать законы бардовского движения. 


До барда надо дорасти своими стихами, мозгами и исполнением. Именно стихи определяют бард ты или нет, а не бренчание на «дровах». И дальше - если выступает настоящий бард, который знает восемь аккордов, то мы оцениваем не только его  стихи, но и виртуозность, но не игру на гитаре. Приведу цитату из статьи Бориса Косолапова «Поэзии бумага не нужна». Речь идёт об одном известном барде Лоресе Юрие Львовиче.  
«Ведь сам он является виртуозным исполнителем. И здесь я рискну вступить на небезопасный путь рассуждений о том, что это такое. Что такое виртуозная техника скрипача, пианиста, вокалиста, наверное, понятно. А вот что имеется в виду, когда мы это понятие применяем к бардам. Имеется ли ввиду техника игры на гитаре? Вряд ли. Великолепных гитаристов в жанре полным полно. Сегодня на сцены выходят сотни талантливых людей, о технике которых можно удивленно за классиком повторить " как умеют эти руки, эти звуки извлекать". И все- таки, если Вам захочется насладиться выдающейся гитарой, вы вряд ли пойдете на концерт бардов. В этом жанре гитара вторична, хоть и украшает его необычайно. Ну и уж тем более речь не идет о виртуозном вокале. Более того, как часто люди с хорошо поставленными голосами и богатым, красивым тембром на корню губят песню, лишая ее всякого смысла. Виртуозность в исполнении поэтической песни кроется в умении работать на смысловом уровне, интерпретировать мысль и придавать смыслу энергию. И тут главным является интонация. Только интонация придает звучащему стиху смысл, только она превращает написанный текст в произведение искусства. И в этом смысле Лорес действительно виртуоз. Он мастер интонации и работает с ней на очень тонких уровнях. Иногда на своих концертах он поет несколько песен других авторов, буквально на пальцах показывая как с помощью интонации можно создавать и преображать смысл».

А теперь о том, почему не могут ужиться барды и шансонье? Вот это виртуозный  вопрос. Хоть и режет слух. Барды не пускают шансонье на фестивали? Никто же у них живой гитарный звук не отнимает. Но то, что мы видим на наших бардовских фестивалях - это очень слабый контингент. Там нет виртуозов. Практически все на одно лицо. Может они, просто, боятся, что шансонье окажутся сильнее и заберут у них все призы. Так я в этом году и призов не видел. Кризис сказался и на призах и на жюри.
Считается престижным иметь крутых «жюриков» на фестивалях. Они, пользуясь случаем, cрывают на конкурсантах неплохие бабки. И для многих  именитых бардов «скитания» по фестивалям стало основной работой. Но становиться ли от этого лучше авторская песня. Однозначно – нет. Я знаю ребят, которые имеют кучу дипломов с авторитетными подписями, кучу лауреатств и перестали писать песни. Что с ними делать с этими дипломами? Стены оклеивать? Они дух творчества убили в человеке. А мастерские многих бардов просто раздражают. Они едут на фестиваль показать своё творчество, а там над ними попросту издеваются. Нашей землячке после фестиваля в Харькове за то, что провозила деньги и не прошла мастерские, муж дома гитару на голове разбил. Не хочу быть пророком, но думаю, что эта форма  издевательсва со временем изживёт себя. Есть Интернет. Там можно провести все отборочные туры. А мы привыкли лаптём щи хлебать и создавать видимость работы. Фестиваль – это должно быть красиво!

И возвращаясь к цитате, я хочу сказать, что жюри на фестивалях должны оценивать виртуозность барда в плане подачи песни и не важно, что у него в руках гитара или микрофон. Я смотрю на наших криворожских бардов. Они усиленно начинают тянуться к аранжировкам. Хоть это и не дешево по нынешним временам. Думаю - это их очередной этап на пути к виртуозности. Всё познаётся в сравнении. Ясно одно, они  чётко осознают, что эстрадные барды выглядят на сцене эфектнее. И ничего плохого не было бы, если бы конкурсант имел возможность выбора на бардовском фестивале, и зритель бы определил, где он лучше.

 Хотелось бы услышать мнение по этому поводу и других организаторов бардовских фестивалей. Я считаю - чем больше номинаций, тем круче фестиваль. Ну, согласитесь, - 7 конкурсантов на 15-том бардовском фестивале – это довольно хреновый показатель нашей жизни. Сегодня они поют по 3-4 песни - каждый, но это нудно и не нужно по сколько петь на гала-концерте. Тем более что и песни - никудышные. А потом эти домашние фестивали не дают развития. 
Интернет и фестивали забиты талантами. Но назовите мне ИМЯ, назовите украинского барда, чьи песни поют сегодня люди. Как написал мне один неглупый россиянин: «Сейчас новое имя с Украины - очень большая редкость». Так что, как говорят Люди:  мы с нашими бардовскими фестивалями пока фестивалим в отстой. И призовое  место на фестивале – это ещё не показатель. Это какой-то этап, - всего лишь шаг в бесконечность виртуозности.

К счастью в Украине уже есть ребята, кто, поездив по нашим бардовским «фестам» и увидев весь тот кошмар, организовывают настоящие фестивали без кланового признака: красивые, зрелищные, действительно для людей, а не для себя любимых и со временем барды поймут, что они теряют в отрыве от своих побратимов - шансонье. Да и не только от шансонье, а и от хороших поэтов. 

Включите в номинацию поэтов и пусть они потусуются с бардами на вашем фестивале. Поэты подскажут бардам, как создавать красивую бардовскую поэзию, подарят им свои книжечки и возможно именно на вашем фестивале родятся нормальные творческие тандемы. Не хотите включать их в номинацию, не надо - приглашайте в качестве гостей. Только не сидите сидьма. Делайте хоть что-нибудь. 

Авторская песня возникла тысячи лет назад, тогда, когда человек впервые запел. В Германии нас называют миннезингеры, в Турции – ашыки, во Франции – шансонье, в США – фолксингеры и всех нас объединяет одно – бард (человек поющий свои стихи) и многогранность и многоликость предлагаемого творчества. 

Сегодня говорят,  где собираются больше двух бардов - там бардак. И я представляю - как бы перекосилось лицо трубадура - странствующего певца-барда средневековья, который в своих песнях воспевал  храбрость, славные деяния и всё прекрасное в своих современниках, если бы он узнал - до какой дикости дойдут украинские «пыхатые» барды. Они чем-то копируют попсовиков. Те очень неплохо устроились в жизни. Монополизировали всё. Сами ничего путного не делают и наверх никого не пускают. Зомбируют публику. И что бы на сцене не пело бездарное минорное существо, публика, приученная к «попкорму», интуитивно орёт: «Браво»!

Эстрадные барды и шансонье постоянно работают с поэтами, композиторами, аранжировщиками, у них есть свои студии, они зачастую и журналисты хорошие – напишут статьи о вашем фестивале, они на порядок выше и им есть чем поделиться с бардами и главное - они хотят делиться своим опытом. Польза от этого будет, несомненно. 
И, слава богу, что появляется новое течение эстрадных бардов, это новое поколение талантливых ребят, задача которых разрушить эту гитарную стену, чтобы никогда и никто не посмел назвать бардовские фестивали гадючим клубком. 

Даже на «грушинке», медленно происходит  рок-революция.

Для меня нет разницы - бард ты, рокер или шансонье. Важно, чтобы люди знали о тебе побольше и пели твои песни. Народ скажет - чья песня лучше. На долинском сайте я сегодня уже создал Межрегиональный виртуальный клуб любителей бардовской песни и поэзии «Ведрусс». Благодаря статьям, которые там помещены, долинчане сегодня имеют возможность поближе познакомиться с участниками нашего фестиваля и с их творчеством. Через несколько лет все эти очерки о бардах и шансонье войдут в мою очередную книжку. Это же будет хорошим самоучителем и для подрастающего поколения. 

С начальником отдела Долинской райгосадминистрации Зоей Малолетко мы планируем перед фестивалем проводить конкурс для наших юных талантов «Сирень цветёт» и лучших вокалистов с песнями местных бардов показывать на фестивале. Мы не будем ждать, пока к нам приедут знаменитости, мы будем растить их у себя и главное - не допустим вражды между бардами и шансонье. И пусть Долинская станет столицей мира авторской песни, а барды и шансонье здесь станут побратимами

Листи-відгуки публікуються за абеткою прізвищ дописувачів

Київ – Кирило Булкін
Враження від прочитання статті висловлю цитатою.

«Он ученая голова – это видно, и сведений нахватал тьму, но только объясняет с таким жаром, что не помнит себя. Я раз слушал его: ну покамест говорил об ассириянах и вавилонянах – еще ничего, а как добрался до Александра Македонского, то я не могу вам сказать, что с ним сделалось. Я думал, что пожар, ей-богу! Сбежал с кафедры и что есть силы хвать стулом об пол. Оно конечно, Александр Македонский герой, но зачем же стулья ломать? от этого убыток казне».
Більше не маю що сказати, бо намагаюся займатися українською співаною поезією, а російсько-постсовєтські барди/шансоньє та їхня українська філія - то щось не моє, і від їхніх стосунків-розборок я досить далекий.

Київ – Едуард Драч

Щодо присланої статті земляка з Долинської - не бачу, чесно кажучи, теми для обговорення. Вірніше, тем піднято багато, але нового - по суті нічого. Щодо рок-революції, то це років 20 як уже ясно. Щодо ролі бардів у світовому контексті, то тут якраз від пихи (оцінки себе, чи свого жанру в історії) треба тікати, поменше про це говорити, й давати продукт. Останнє робити достатньо складно, коли є депресивна ситуація в суспільстві. І коли від людини на сцені чекають якогось конкретного рецепту, як від лікаря, а «лікар» - дай боже собі самому допомогти... І «жваві теоретичні дискусії» будуть лише імітувати «кипучу діяльність», бо насправді, є криза жанру. Вона почалася не сьогодні й не рік тому. А її суть в тому, що сама потрібність жанру під питанням. Рок дозволили, поп слухача «цілує візує» й лізе йому без мила в ухо. А барди? Хто такі, пачєму нє знаю? – по-чапаєвськи пита пересічний слухач. І з усього жанру зна хіба Висоцького. 

Київ – Ігор Жук
Шість сторінок хаосу, з якого я зрозумів лише одне: є барди, естрадні барди і шансоньє. Так і не зрозумів, чим вони відрізняються між собою і до кого належить сам автор. І яка його позитивна програма. Зрозумів, що автору (цитую) нет разницы - бард ты, рокер или шансонье. Важно, чтобы люди знали о тебе побольше и пели твои песни. Народ скажет - чья песня лучше. 

Чим означений тут «народ» відрізняється від аудиторії професійної попси, яка в екстазі кричить «браво»? Де «народу» більше? Які пісні найбільше співають? Про кого знають найбільше, аж до кольору трусів і підтяжок? Якщо керуватися означенням автора, якраз попса нам всім втерла носа.

Судячи з усього, бідою сучасних фестивалів авторської пісні є та сама біда, що і у сучасному кіно - справжній талант є економічно невигідним. І там, і тут з'явилася каста продюсерів, які вважають себе професіоналами і всі зусилля скеровують на ріст продажу продукту. Втюхати публіці мильний серіал, від якого невеличкий процент гурманів кривиться і плюється, зате основний «народ» плаче і кидає всі справи заради наступної серії, чи втюхати пісню без змісту і поезії, зате посолену і поперчену аранжуванням, або «дуже потрібну» за штучними критеріями: тема, форма, мова і т.д., на які вже вироблений безумовний рефлекс собачки Павлова - це явища одного плану.

Так, Народ скаже, які пісні кращі - але через багато років. А нинішні штучні критерії: «драйв», «патріотичність», «суперсучасність», «енергетика», ... - це все способи втюхати ерзац. Чудово, коли все це є у талановитому творі, але це не є складові таланту, то упаковка продукту. Боюся, що зараз дуже бракує експертів, здатних розпізнати, що в коробочці. І найгірше, що таких експертів «продюсери» не потребують, вважаючи себе достатньо компетентними на підставі того, що вже багато наслухалися й самі дещо пишуть - і воно їм подобається...

А критична сторона статті заслуговує на увагу, як і будь-яка критика.
Кривий Ріг – Ераст Іваницький 

Переглянув. 
Присутність різноманітних жанрів, ба, навіть участь у Фестивалі «Струна Тернова» поетів з окремими поетичними виступами, все це в нас було. Як Ви мабуть, самі пам`ятаєте, пане Петре. 

Боротьба з шансоном чи дружба з ним? Це взагалі не питання. Згадайте українську «Мурку» Еміля Крупніка. Що це по вашому? Це можна називати шансоном, естрадною піснею, але основне в ній явна Народність сюжету, якщо хочете фольк, щоправда не в традиційному розумінні. Солідарний з заявами про україномовні авторські пісні. Це те, що не має реальної можливості прорватися «в люди». От це тема. 

Що стосується 20-ти річного навчання у друїдів, - оригінально і цікаво, як... тугодумство, або самих друїдів, про яких пише Лазарєв, або їх учнів. Той же Лазарєв бідкається про відсутність поезії в рядках «бардівських» творів, а не згадує про поетів, які не дожили до 30-ти річного віку. Взяти хоча б такий яскравий приклад, як Василь Симоненко. Його готували не друїди, його виплекала Любов до Батьківщини. Тому багато з його рядків є неперевершеними без «спецпідготовки». Просто є поети з пелюшок, а є з пелюшок... прозаїки (щоб не образити людей без відчуття рими). Згадайте українських кобзарів. Ким були вони? Козаками-бійцями, що втратили зір, а до того в руках тримали лише шаблю, чи ще до того сільськогосподарський реманент. Саме вони створили народні Думи, що є перлами української культури, хоча зараз відомі лише фахівцям та учням шкіл, якщо цього вимагає шкільна програма. Ні, і ще раз ні. Бард у кельтів це одне, бард (?) у друїдів це інше, а те, що утворилося з бардом сьогодні - це вже третє. 

Три акорди? Нагадайте мені геніальний музичний супровід у того ж Висоцького? Гармонійні навороти, віртуозне виконання складних пасажів на гітарі? Я щось такого не пам'ятаю. Геніальному текстові не потрібен яскравий супровід (хоча й не завадить знання більше, аніж трьох акордів). Часто за «навороченим» супроводом прихована бідність текстів, або й вокалу. 

В цілому все те, що пише Лазарєв, читати можна, але який стосунок воно має до збереження та вдосконалення української авторської пісні? 

Київ – Володимир Січевлюк

Враження від надісланої Вами статті у мене суперечливі, оскільки закладений у ній конструктивний зміст поданий у тяжкій і напруженій формі. Не можна не погодитися із думками автора про необхідність просування якісної авторської пісні до глядача через яскраво проведені фестивалі, з наступним викладенням кращого матеріалу в Інтернеті та подання його глядачу іншим сучасним чином (наприклад, стосовно нашого «Дикого меду» Перший національний зробив цільовий репортаж на півгодини, який двічі показали в ефірі. В наступному ми розповсюдили серед публіки значну кількість дисків із цим матеріалом. Крім цього, зараз запускаємо свій сайт із якісним аудіо та відеоматеріалом). Також підтримую думку автора про  чіткий фестивальний формат та максимальну міру його реалізації. Імпонує думка про велику кількість номінацій, розвиток барду на рівні акустичних та інших гуртів без втрати поетичної складової бардівської пісні, одним словом, підтримую ідеї стосовно виходу бардівської пісні за межі замкнутих у собі тусовок по принципу «річ у собі і для себе».

З іншого боку, описані автором негаразди декількох фестивалів, на мій погляд, є індивідуальними проколами їх організаторів, які не подбали про необхідне фінансування, а відповідно про належний звук, світло, сцену, призовий фонд, транспорт тощо. Також дивують філіпіки автора стосовно падіння рівня бардівської пісні, адже суперечність між дійсним талантом і честолюбною посередністю, яка прагне визнання будь-якою ціною, існувала завжди. Якраз у тому і виявляється професійність та естетичний рівень організаторів фестивалю, щоб вивести на сцену після проведених відборів талановиту молодь і дати можливість виступити вже визнаним майстрам, до рівня яких ця ж таки молодь тягнулася б і з якими б вона мала можливість поспілкуватися. Іншими словами, автор статті в черговий раз вказав на проблему взаємодії «талановитої пісні» та «бездарної пісні», що існувала і буде існувати, однак він знайшов їй конкретне застосування саме до сфери української бардівської пісні. Най погляд, предмет не заслуговує епітетів такої сили.

Тернопіль - Олександр Смик

Не будь солодким, бо розлижуть.  Не будь гірким, бо заплюють.

(Кодекс честі українського барда від Олександра Смика)

Авторська пісня – це особливий жанр. Тут як Бог триєдиний – від слова до музики і звуку. Або віриш, або ні. Як би ти віртуозно не володів голосом чи інструментом, цього буде завжди замало, щоб стати справжнім. Для цього жанру треба означеність і особистісність. Це виділяє тебе з-поміж інших. Саме це возводить тебе на п’єдестал для обраних. І за це не чекай ніяких преференцій. Ні звань, ні заслуг, ні широкої і дзвінкої, як відлуння, слави. Ти вже з першої яви – особа, цікава для спецслужб і відторгнута від владної верхівки. Бо ти відлунюєш совість, яка не дає спати більшості ситих, багатих, жадібних і байдужих. 

Твоя місія пророча. Твоє життя – боротьба. Ти завжди можеш відійти, як це зробила більшість. Або перейти до клубу самодіяльної пісні і, тусуючись біля багаття, говорити зарозумілі фрази і цинічно демонструвати свій неабиякий потенціал езопової мови. Або ж скотитись до «попси» і бути кумиром хлопчакам та дівчаткам або 35-річним дамам, зчорнілим від власного життєвого досвіду. 

Тебе, що не стоїть під світлом рампи, можуть облаяти, оббрехати, осміяти, спробувати загнати в кут або просто позбутись. Суспільство завжди знайде спосіб, як виставити червоні прапорці для твоєї вовчої натури самітника. 

Ти кобзар, розвідник і характерник. Твої слова збуджують чи будять, але не залишають байдужим нікого. Не піддавайся, коли твою творчість порівнюють з творчістю виконавців авторських пісень. Вони зачасту надто солодкі. Не будь солодким, бо залижуть, не будь гірким, бо заплюють. Будь собою!

Як показує історія авторського руху, особливо оспіваної поезії, вірними цьому жанру можуть лишатися лише одиниці. Публічність поза публічністю, любов гранична з ненавистю, сліпота з прозорливістю. Це все про тебе. Це все тобі. І вічний пошук. 

Ніколи не зупиняйся. Нікого і нічого не бійся. У тебе вистачить слів, і ти не заблудишся в трьох чи семи акордах, які тобі не завадить донести чоловіче та істинне. На відміну від артиста, перед тобою не публіка, а уважний слухач. Він завжди йде слухати і відчувати тебе. Він не йде на концерт. Він приходить поспілкуватися з особистістю. Не підведи його. Виходь лише тоді, коли є що сказати. І твердо знай: завжди знайдеться той, хто тебе почує і зрозуміє. 

А вже Бог вознесе. Що-що, а це обов’язково станеться. 

Щиро дякую за вичитку бюлетеня  Тетяні Бовт 
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