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Новини одним рядком:

12-13 червня – фестиваль авторської пісні «Пісні з ГОКОРу» у місті Долинська Кіровоградської області
16 червня – день народження Марії Бурмаки, лауреата фестивалів авторської пісні, народної артистки України

18-20 червня – свято дня народження арт-табору «ПИР ДУХА» в селищі Мелекіно біля Маріуполя

18-20 червня – літературно-музичний вечір «Література на сходах - 3», кінопокази, м. Київ, вул. Михайла Грушевського, 4-Б

25 червня – концерт  гуртів «Oneroid» (Полтава) та «Пропала Грамота» у «Хмільній Бочці», Київ, вул.Б.Хмельницького, 3б

26 червня – фестиваль співів і поезії «ВІДКРИТІ НЕБЕСА 2010» у Києві в Гідропарку, таверна «Очеретяний кіт»

26 червня – літературно-музичний вечір «Література на сходах - 4», м. Київ, вул. Михайла Грушевського, 4-Б

29 червня – зустріч творчого загону іменки Російсько-Українські Словники r2u.org.ua в київській книгарні Є (вул. Лисенка 3)

Віршем Марії Бурмаки вітаємо її з ювілеєм, і зичимо творчих успіхів

День Народження
Знову небо синє-синє,

Знову серця половину

Я тобі дарую,

Бо люблю.

Так знайти було нелегко

Щастя, що було далеко,

І тобі його я

Віддаю.
пр.:

З Днем Народження,

Сонце,

З Днем Народження,

Рідне.

Буде хай тобі завжди

просто,

Буде хай тобі завжди

світло.

З Днем Народження,

Серце,

З Днем Народження,

Миле.

Щоб любов тебе вела світом,

Зберегла тебе і захистила.

Як тобі усе сказати,

Що на серці так багато

Теплих слів і почуттів.

Зустрічати, проводжати,

І завжди тебе чекати,

Бути поряд назавжди.

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи присилайте на Email: p_karta@ukr.net,  p_karta@mail.ru
Київ – Олег Покальчук

Отримав. Пригадав собі знайомство з Морозовим - діло було у Луцьку, у 80-х. Анітрохи він з того часу не змінився. Просто довкола таких як він, порядних людей поступово якось поменшало... А Віктор лишився. Одна з небагатьох точок опертя, які нагадують, що талант і творчість можуть - і повинні -  бути такими впевненими. Оце його «Близнюки» - талант і творчість.

Дніпропетровськ – мистецька агенція «Арт-Вертеп»
Кіно-мульт-кліп на пісню гурту «Вертеп» 

буде представлено на міжнародних кінофестивалях.

Дніпропетровська Мистецька Агенція «Арт-Вертеп» поповнила історію української кіно-анімації музичним відео.  

Відеоряд до пісні «Ключ» гурту «Вертеп» створювався друзями музикантів півтора року. І якщо зйомки та основний монтаж відео тривав близько місяця, то створення анімації зайняло більше року. 

Режисером та мультиплікатором виступив знаний дніпропетровський художник Максим Паленко. Інший давній побратим вертепівців, фотохудожник Олександр Кузьмюк (Пушкін), виступив в ролі оператора, постановника та монтажера. Головну героїню відео, сучасну попелюшку, чарівно втілила ще одна подруга, студентка Гірничого університету, фотограф Марійка Винарська. Інші ролі (в тому числі і закулісні) зіграли не менш відомі дніпропетровці: Аліна та Каріна Гаєві, Оленка Марченко (Кольорова), Даша Малиновська, Дмитро Іванов.

Не зважаючи на те, що кліп став дебютним для його творців, він уже отримав схвальні відгуки й буде представлений на фестивалях короткого метру та анімації. Чи отримає «Ключ» прописку на музичних телеканалах України - це питання залишається відкритим.  

Гурт «Вертеп» дякує за сприяння у створенні кліпу Святославу Олійнику, Ярославу Сосновському, Денису Штилюку та Глібу Добаріну.

Переглянути кліп можна тут: http://artvertep.com/authors/39/article/11642.html 
Київ – розсилка сайту http://festivali.org.ua/
Информация о фестивале «им. Валерия Грушина»: http://festivali.org.ua/frm/index.php?t=1498
Світловодськ – Віталій Асауленко
Привіт, друже Петре! Не знаю, чи є у тебе (чи буде) якась інформація про цей фестиваль. Але, подумав я, надішлю тобі свою «інфоверсію» - інтерв’ю місцевій газеті. 

НА «ПІСНЯХ З ГОКОРУ-2010»

Світловодський бард з багаторічним «стажем» Віталій Асауленко щойно повернувся з Долинської (Кіровоградська область), де 12 та 13 червня проходив Всеукраїнський бардівський фестиваль «Пісні з ГОКОРу». Назву дійству дав гірничо-збагачувальний комбінат окислених руд – найпотужніше місцеве підприємство. Ми попросили Віталія поділитися враженнями від фесту. Сподіваємося, наша розмова буде цікавою, щонайменше, прихильникам бардівської пісні. 

 - Віталію, що ж так звузилась твоя фестивальна «географія»? Минулого року, як відомо, ти славив рідне місто на Хортиці, ще раніше – на «Червоній руті» у Севастополі, на «Перлинах сезону» у Херсоні та Києві тощо. А цього разу – у Долинській – за якусь пару сотень кілометрів...

- Криза клята у всьому винна! Через неї довелося відмовитися від запрошення поспівати на всеукраїнському фестивалі Бойового гопаку, який проходив 5-6 червня у Пироговому під Києвом... Тому «шапки по колу» (спонсорської допомоги) вистачило лише на майже сусідню Долинську. За що, передовсім, дякую своїх доброчинців: двох милих та чарівних бізнес-леді – Віру Єременко та Альону Гуртову, які керують фірмою «Єва» та ТРК «Веселка» відповідно, а також – відомого світловодського мецената, директора заводу «Адсорбент» Сергія Близнюка. Дай Боже їм здоров’я та всіляких гараздів!.. А ще – за умілу організацію «Пісень з ГОКОРу» та його проведення - варто подякувати засновника та продюсера фестивалю Олександра Лазарєва-Криворіжського та тамтешню мерію на чолі головою міста Сергієм Зеленокорінним...

- Ти вже стільки їздиш по бардівським тусовкам, що пора самому гроші заробляти своїм мистецтвом...

- Така вже доля провінційних музик. Та й, взагалі, авторська пісня відноситься до розряду так званого «не формату», тобто, мистецтва некомерційного. Бардів, які зазнали всеохоплюючої популярності (і у комерційному аспекті – у тому числі), можна на пальцях однієї руки перелічити. А в наш «попсовий» час – й поготів. Хоча щодо мене – дещо дивно – «ніша», зайнята мною у бардівському «русі» Україні, є майже вільною, відтак, за умілої «розкрути» можна розраховувати на комерційний успіх також. А може мені так здається... «Піонер авторської пісні жахів» – так колись назвав мене відомий український шоумен Кирило Стеценко, якого вразило (у доброму розумінні) моя манера виконання та тексти. Але й донині, за рідким винятком, я так і залишаюсь поза увагою різних продюсерів. Думаю, це через віддаленість Світловодська від Києва (а їхати туди – «гризтися» з «попсою» за місце «під сонцем» мені ліньки, та й гідність не дозволяє), а також – через недорозвиненість українського шоу-бізнесу, який діє за принципом: «ви принесіть пляшку горілки і ми вас напоїмо». А відносно «звуження географії», то зазначу: барди – специфічна категорія митців, яким і не потрібні тисячні зали, вони непогано почуваються й у вузькому колі у лісі, біля річки тощо, так, як і у Долинській – у мальовничому тамтешньому дендропарку, куди поспівати з’їхались близько сорока бардів з усієї України. Одного, навіть, аж з Москви занесло...

- Я знайома з твоїм мистецтвом і добре знаю, що у Севастополі ти  лякав глядача страхітливою «Хто там!?», у Києві  -  дуже вдало – «Склепом», так, що голова журі Михайло Поплавський запросив тебе на навчання до свого університету, який ти майже без грошей і закінчив. Чим ти цього разу епатував Долинську?

- О, то пісня з підтекстом... Якось по телевізору почув одного митця, який не без гордості розповів притчу. Мовляв, Бог розпочав наділяти різні нації тими чи іншими чеснотами, якими зараз вони відомі у світі... Прийшов єврей – Бог дав йому монету і заповів бути євреям фінансистами, прийшов німець – Він вручив йому зброю і відтоді німці відомі як добрі вояки, французові – жінку та парфуми і так далі, і тому подібне. Як тут – українець придибав... «Ой, - каже Господь, - де ти линдав? Я вже всі чесноти роздав. А ось, – покопався Творець у скрині, - лишилась лише пісня. Тримай!»...
Я своєрідно відреагував на «гордість» того митця, написавши пісню «Гастролі українського народного ансамблю у Нью-Йорку»... Автобус, що віз наш ансамбль, який прибув до Нью-Йорка на гастролі, підірвався. І всі митці загинули і замість сцени, потрапили до тамтешнього... моргу. Але чи здатна смерть зупинити потяг українців до співів та танців? Як би не так! Вночі митці (мертві та спотворені) підвелися і дали свій концерт для інших «пожильців» моргу. Чим викликали їхні бурхливі овації. На що «негр-Джо без кишок із сокирою в голові сказав: наш реп і техно взагалі не варті й п’ятака – нумо, хлопці, гопака ще замочіть!»... 

Звісно, шоковане провінційне журі, яке складалося переважно із тамтешніх можновладців, аж ніяк не могло визнати за мною перше місце. Але воно таки було вимушене присудити мені Приз глядацьких симпатій – аж ніяк не можна було проігнорувати рев задоволення долинської молоді, яка вже було почала дрімати під тужіння інших бардів. А власне, інших призів і нагород мені й непотрібно. 

- Я добре розумію журі. Сама не раз спостерігала за реакцією поважних людей на твої «співи». Такої гами почуттів не помітиш на звичайному концерті: від повного не сприйняття до захоплення. Складається таке враження, що ти зовсім не вмієш  прилаштовуватися до формату. А може тобі це і не потрібно? Залишайся самим собою. Ти у нас такий -  один.   

Тетяна ДРОЗДОВА

Маріуполь – Ольга Новікова

День рождения АРТ-ЛАГЕРЯ «ПИР ДУХА»

Если ты влюблён в тёплое ЛЕТО, восхищаешься ласковым МОРЕМ, выбрал в друзья ПЕСНЮ, увлечён ТВОРЧЕСТВОМ и вообще, БОГ подарил тебе ТАЛАНТ, добро пожаловать на северное побережье Азовского МОРЯ, что на юге Донбасса в предместье Мелекино.

И если к 18 июня 2010г. ТЫ туда успеешь, то, как минимум, ТЫ не опоздаешь на ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ!!!

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ!!!!!

КТО ОПОЗДАЛ, МЫ НЕ ВИНОВАТЫ!!!!!

А кто родился – то?

Родился он+

АРТ-ЛАГЕРЬ «ПИР ДУХА»

Засосала жизнь-трясина,

Что ни шаг везде непруха.

День за днём одна рутина.

Сердцу хочется ПИР ДУХА.

Так закатим же ПИР ДУХУ,

Что бы вспыхнул фейерверком -

Праздник зрению и слуху,

Радость не бывает с верхом!!!

ОО «АйДаМы», совместно с бард-клубом «Азовсталь», семейным клубом «Очаг», ассоциацией клубов «Яблоко желаний», PR-компанией «ASTROMEDIA» и Арт-компанией «SAEMIK», приглашает творческих людей на день рождения АРТ-ЛАГЕРЯ «ПИР ДУХА» , которое состоится с 18 по 20 июня 2010 года в пос.Мелекино, в 10 км от Мариуполя, на побережье Азовского моря, в Пансионате «Строитель 1».

Стоимость проживания в сутки на одного человека 30-40 грн., в каждом номере кухня. Орг. сбор 30 грн.

В программе праздника:

Фаер-шоу, концерт авторской песни, солисты-вокалисты, мастера разговорного жанра, поэты, творческая импровизация, творческая инициатива АРТА, фольк-коллективы, художники, фото-художники, танцевальные коллективы, мастера прикладного искусства, демонстрация новой коллекции степной моды, боди-арт, рыцарские баталии и ещё много-много интересного.

Просьба заявить о своём участии в Арт-лагере до 12 июня 2010 года.

Контакты: 097-395-99-33, 067-436-04-28, e-mail: shaban.m@bk.ru

Суми – Петро Картавий

 Сумщина відібрала фіналістів фестивалю «Червона рута-2011» 

        19 червня 2010 року в Сумському ТЮГу проведено обласний відбір до фіналу «Червоної рути». У жанрі «український автентичний фольклор» виступило 10 номерів. У журі жанру працювали: професор кафедри музичної фольклористики Національної музичної академії ім.П.Чайковського Михайло Хай, викладач кафедри історії музики і культури Сумського педуніверситету Олена Гончаренко, викладач фольклору, доцент Сумського педуніверситету, поет Сергій П’ятаченко, фольклорист, кобзар і бард Василь Лютий з Києва, методист обласного центру народної творчості Надія Єфименко із Сум.

        Після конкурсу відбувся семінар фольклористів, на який прийшли керівники делегацій, і зовсім мало учасників відбору. Михайло Хай назвав переможців і сказав, що був тільки спів без інструментального і танцювального напрямків автентичного фольклору. Олена Гончаренко проаналізувала техніку виконання учасників, і звернула увагу на те, щоб молодь у першу чергу вибирала твори з місцевості, яку вони представляють. Сергій П’ятаченко роздав учасникам семінару список літератури по фольклору, і розповів про унікальні та нові видання. 

        Право участі у фіналі фестивалю «Червона рута» отримали перші місця у номінаціях: «Солісти» – Анжела Романчук (м.Суми, СШ №29), «Гуртовий спів» – гурт «Серпанок» (Сумський педуніверситет), «Малі форми» – дует Аліна Лисенко – Анжела Романчук (м.Суми, СШ №29), «Обрядові пісні» – ансамбль «Стріла» (м.Лебедин), «Кобзарська традиція» – Олександр Тріус (м.Ромни). 

       Керівники учасників від шкіл чомусь уникали спілкування. Схоже вчителі не відчувають атмосферу давнього минулого, бо одягали учнів стандартно-фольклорно, а деякі дівчата на сцені та за лаштунками вели себе, як естрадні артисти. У книзі «Історія українського костюма» є описання та малюнки, як одягалися наші предки. Років 20 тому чув у Сумах московський колектив, що збирав і виконував автентичний фольклор, у тому числі із Сумської області, тоді їхні костюми і поведінка відповідали епосі пісень. Вчитайтеся у газетну статтю «Генетика» пісні» про сьогоденні проблеми автентичного фольклору.

        Листом попросив пана Михайла та пані Олену написати про те, що вони говорили на семінарі, щоб читачі бюлетеня з інших областей знали, як готуватися до відбору. 

Київ – Михайло Хай 
Доброго дня, пане Петре!

Прошу вибачення за запізнілу відповідь: був у від’їзді.

У Сумах відбірковий тур пройшов доволі цікаво: виявилися дуже міцні  пісенні гурти «Серпанок», «Стріла» та ін., незрячий бандурист О. Тріус, перспективний дует А.Лисенко та А. Романчук та ін.

На жаль, повний провал вийшов в інструментальному жанрі. Сподіваюсь, що матеріали роздані та консультації надані присутнім там потенційним керівникам дадуть прогнозовані результати. Розуміння проблем виявила й дирекція ОБНТ. Зосібна, мені сподобалася ідея відтворення наукового статусу цієї організації. Треба її обов’язково втілювати, бо без наукового підґрунтя все скочується в багно радянської худ. самодіяльності.

З приводу інших областей, то кращий рівень продемонстрували лише Рівне і Львів, а Житомир виявився  приблизно рівним із Сумами. В інших областях я не був, але і Полтава, Луцьк та ін. дотримуються цієї ж тенденції: нерозуміння умов нашого конкурсу, не читаючи вимог, демонструють клубно-художньо-самодіяльницький, а не науково-реконструктивний рівень.

Дякую Вам за зацікавленість нашими проблемами. Давайте разом «перти цього плуга».

Честь! Пошана! Ваш М.Х.

«Генетика» пісні 
Звукова вібрація автентичної музики здатна творити дива. Чи ж не тому народу не дають слухати його справжній фольклор?

http://www.umoloda.kiev.ua/number/1674/222/59077/
(газета «Україна молода» за 15 червня 2010 року)

Лариса САЛІМОНОВИЧ 

Було б цілком природно, якби на 19–му році Незалежності глибинний народний фольклор в Україні поповнив нішу національних цінностей, що охороняються державними програмами. Але сталося все якраз навпаки. Українською піснею наразі професійно опікуються науковці та освітяни лише в чотирьох обласних центрах країни і то не на повну силу через брак фінансової підтримки. А це означає, що автентична пісенна спадщина інших етнокультурних регіонів може із часом канути в Лету. Цією тривогою поділилася з «УМ» кандидат мистецтвознавства, завідувач кафедри українського народного співу та музичного фольклору Харківської державної академії культури, етномузиколог Віра Осадча.　

Фольклорна політтехнологія

— Віро Миколаївно, у Харкові ви маєте репутацію най­впливовішого експерта з української пісні. Ваш дар вирізняти справжні зерна серед побутових плевел високо оцінюють навіть титуловані професіонали. Тож як працюється вам зараз? Наскільки я пам’ятаю, наприкінці 80–х у вас було чимало проблем із гуртами, які раптом від щирого серця заспівали в нас українською, а ви їм говорили, що співати треба перш за все правильно.
— На жаль, справді була така тенденція. З одного боку, використовувалися старі методи показу фольклорного мистецтва, а з іншого — дуже велика кількість аматорів презентувала себе як народних співаків, сказителів. Це для них була як культурна дія, культурний прояв, прояв їхньої громадської визначеності. 

— І активності. Якщо ти співаєш українською в Харкові — ти вже відкрито демонструєш свою патріотичну позицію.
— Так, безумовно. А на мистецький рівень тоді не звертали уваги. Але ж добре, коли це один раз. А далі — більше, адже потім Міністерством освіти був кинутий клич: кожній школі — фольклорний ансамбль. Онуки повитягали з бабиних скринь у селах вишиті сорочки, давні рушники, мереживо і понесли до школи, бо в кожному навчальному закладі треба було обладнати національний куточок і створити фольклорний ансамбль. Але ж хто там навчав цьому місцевому фольклору? Брали зі збірки найпопулярнішу пісню, одягали дітей бозна–як, бо справжні сорочки вже були в національному куточку, і починали запросто співати невідомо якими голосами.

— Напевно, коли низький рівень професіоналізму стосується чиєїсь авторської творчості, то це ще півбіди, а коли йдеться про фольклор, то тінь низькопробності падає вочевидь на рівень національної культури взагалі? 
— Це той момент, який би я назвала політичною технологією. Мені довелося у грудні минулого року зустрічатися з тоді ще головою Харківської облдержадміністрації Арсеном Аваковим, який підтримує наші фестивалі «Печенізьке поле» і «Співочі тераси». Він влучно охарактеризував проблему нашої справи: «відсутність стандартів». Я його тоді запитала: «Ви знаєте, чому народу не дають слухати його справжній фольклор? Бо це дуже велика сила. Коли його просто так дати як чисту інформацію, народ буде набагато сильніший, ніж він є зараз. І, відповідно, коли людям не показують необроблений фольклор, то це роблять зумисне для того, щоб народ був більш слабким. Краще так, опосередковано».

Тоді Арсен Аваков сприйняв критично мої слова. Під час зустрічі його більше цікавило, як омолодити захоплення етнічною культурою. Але я вважаю, що це концептуальна думка. Для мене вона дуже важлива. Я просто бачила по собі, якими виростають діти у дитячих фольклорних колективах. У нашій Новій Водолазі є, наприклад, фольклорно–етнографічний гурт «Вербиченька» Будинку дитячої та юнацької творчості. Там близько сотні дітей різного віку. Керують колективом мати і донька — Ольга і Тетяна Коваль, які не тільки навчають обрядам та співам, а й впровадили систему традиційного спілкування між хлопцями та дівчатами. Ту, що побутувала колись в українських громадах. Раніше ж батькам ніколи було займатися вихованням дітей, бо вони увесь час були в полі чи поралися по господарству. Тому серед молоді, дітей, підлітків були свої правила поведінки. Старші виховували молодших. Існували також правила статевого виховання — що можна робити, а що ні. 

Ці моменти пані Ольгою поступово вводяться під час підготовки фольклорних програм, і діти згодом переносять традиційні, але забуті правила на своє повсякденне спілкування. Старші починають піклуватися про менших, хлопці виказують повагу дівчатам. Ви навіть не уявляєте, як приємно спостерігати саме за такою формою, здавалося б, житейської поведінки. А скільки разів доводилося помічати дуже незвичні, як на сьогодні, але напрочуд зворушливі речі! Їдемо, наприклад, із фестивалю чи на фестиваль, а ці сільські дівчатка сідають десь позаду в автобусі і починають співати пісень, яких уже не співали їхні мами, а може, й бабусі, бо ж пережили страшний голод, війну… А в цих зовсім молодесеньких дівчаток в якийсь просто незбагненний спосіб раптом прокидається генетична пам’ять, що дозволяє глибоко відчути свої витоки, своє коріння. Тобто я вважаю, що у підсвідомості нашого народу, на якомусь глибинному рівні, ще є відчуття етнічного роду. І це відчуття може сприяти не тільки відновленню відносин, а й відразі до куріння, наркотиків, алкоголю. Адже традиційне виховання — це перелік правил, який насправді дуже чіткий, конкретний. Це правила, які колись століттями організовували життя народу. 

Пісня — засіб єднання із Всесвітом

— Віро Миколаївно, наші пращури покладалися на силу традиційних обрядів і не починали без їхньої відправи жодної роботи. Як ви думаєте, ця надія трималася на страху перед невідомістю чи, може, народні обрядові дійства справді мають певний чудодійний код, що підсилений людською вірою, здатний творити дива?
— Обрядовий момент подяки, взаємодії з природою, взаємодії з іншими тонкими світами, безумовно, був закладений на рівні вібраційному в голосі людини. Уся історія співу, музики — це історія осягнення музичного звуку. І наші пращури відчували це знання як цілісність. Воно у них виражалося у співі. Тобто саме через звук. 

— Можна сказати, що пісня забезпечувала зв’язок людини зі Всесвітом, адже людський геном, як стверджують учені, теж має хвильову природу й вібрує у такт вібраціям Космосу? 
— Це насправді так і є. Професійно виконаний фольклор дає зовсім іншу якість простору. Коли, скажімо, весна, то згадаємо передусім традиційні українські веснянки. Як їх виконували? Люди від села до села ставали на пагорби так, щоб одні могли чути інших, і починали співати. Вони оспівували навколишній простір. Той починав вібрувати, і наставала справжня весна. Точнісінько так усе відбувалося і в танку. Чим більше фігур, чим ладніше йтимуть учасники обрядового дійства, тим вище підніметься Сонце, тим швидше бігтиме вода, тим міцнішими зійдуть рослини й принесуть багатший урожай. Усі ці речі, безумовно, пов’язані між собою і закодовані в самому звучанні, тому що звук справді є насамперед хвилею. Він дійсно має хвильову природу. І ця звукова природа взаємодії й робить музику одним із суттєвих рушіїв світових процесів. Взагалі. Тобто вміння співати нам дано не просто для того, щоб ми себе розважали, а як ще один засіб єднання із Всесвітом. 

— Якщо це справді так, то в кожному регіоні, напевно, мають бути свого роду «генетичні банки» фольклорних зразків, які б і через століття зберігали чистоту звучання автентичних мелодій?
— Колись в Україні діяв фольклорний радіоконкурс «Золоті ключі». Завдяки йому на хорошу апаратуру записали спів багатьох народних колективів. Ці записи тепер зберігаються в Українському будинку радіозапису. Вважаю, що це справжня національна скарбниця, адже чим далі за часом, тим менше люди пам’ятають, як виспівуються ці пісні, тим більше згладжується мовний діалект, місцевий інтонаційний фон. А в записах від виконавців тих поколінь це було ще дуже відчутно. У нас, на Харківщині, теж є три фонди, де зберігаються результати фольклорних експедицій кількох поколінь дослідників.

ВИЩА ШКОЛА
«Навчати дітей мають не сухі теоретики»

— Чи готують зараз у нас фахівців із фольклору?
— На жаль, за моїми даними, в українських вишах є лише чотири кафедри народного співу. І це при тому, що маємо 27 адміністративних областей, щонайменше, сім етнокультурних регіонів, кожен з яких заслуговує на те, щоб бути відтвореним у професійному плані. Це дуже проблемний момент. Треба не скорочувати бюджетні місця, як зараз робиться, а, навпаки, додавати, поширюючи мережу таких кафедр. А що насправді? Ну, дали нам торік три бюджетні місця, а позаторік два. Зараз благаємо Господа, щоб цього року дали 4–5. А що далі?! В училищах культури маємо хорові народні відділи, в музичних — академічного та естрадного вокалу. Після музичної школи наш учасник фольклорного гурту з тієї ж «Вербиченьки» може претендувати хіба що на контрактне навчання.

— Що треба робити, аби справа дійсно розквітала професійно?
— Має бути фінансування цільових програм. Із чого починалася музична освіта на Харківщині? З відкриття музичного училища. А до того були музичні класи при Харківському університеті, де викладав не хто інший, як учень самого Йозефа Гайдна, — Іван Витковський. У 1805 році на відкритті Університету була виконана його ораторія, присвячена засновнику Василю Каразіну, у 1810 році силами студентів — ораторії Гайдна «Пори року» і «Створення світу». Для Харкова того часу це був високий старт! Ми — Академія культури — за 10 років засвоєння спеціалізації «народний спів» його теж здійснили, але це мало оцінено в бурхливому вирі сучасних пріоритетів. Тому, відповідаючи на ваше запитання, я б сказала так: треба, насамперед, державною програмою закріпити вивчення в системі освіти саме традиційної культури, починаючи з музичної школи: класи, відділення народного співу, музикування, традиційного кобзарства. Викладати ці предмети мають не сухий теоретик, музичний керівник чи баяніст, який ще раз заграє «Десь тут була подоляночка», а справжні фахівці своєї справи, які професійно навчать дітей рідній культурі. 

Дебальцеве – Олександр Морозов 

Первый Всеукраинский песенно- поэтический турнир «Рыцари слова».

19-20 июня в Дебальцево собрались поэты, барды и просто почитатели Слова со всей Украины. В эти дни в нашем городе проходил Первый Всеукраинский песенно-поэтический турнир «Рыцари слова». Проходил он по творческой инициативе литературного объединения им. В. Н. Сосюры, при поддержке и участии Дебальцевской городской организации Союза молодёжи регионов Украины, городского отдела культуры, областной организации СКОУ, Луганского Вознесенского казачьего полка им. Степана Горы.

 Встречал прибывших литераторов духовой оркестр, игравший у городского фонтана. 

Зарегистрировавшись в школе искусств, участники турнира посетили  городской историко-литературный музей, в котором для них подготовили  экскурсию. Затем, в подготовленном организаторами турнира автобусе, участники и гости турнира добрались до базы отдыха «Салют». Цветущая степь, на подъезде к «Салюту», радовала глаз разнотравьем, буйством красок. Прибивших радушно встретил коллектив базы отдыха во главе с Екатериной Шпорт. Конкурсантов разместили в уютных комнатах базы, накормили вкусным обедом.

  На церемонии торжественного открытия фестиваля в летнем кинотеатре, вслед за приветственной речью городского головы Андрея Дмитриевича Бондарчука и начальника отдела культуры Волошко Натальи Валентиновны, выступил председатель литобъединения и почётный председатель жюри турнира, Александр Иванович Морозов. « Я 12 лет хотел собрать здесь на турнире  своих друзей, литераторов со всей Украины»,- сказал он.- «Наконец мне это удалось. Хочется надеяться, что турнир пройдёт на хорошем уровне, тем более, что все предпосылки для этого есть». Затем состоялся концерт мэтров, представленных в программе жанров, в ходе которого члены конкурсного жюри исполняли собственные стихи и песни, задавая, таким образом, ориентиры мастерства для собравшихся в зале конкурсантов. В числе выступивших были известные в Украине, России и за их пределами люди: сопредседатели жюри – Наталия Владимировна Мавроди, Михаил Андреевич Квасов, Геннадий Николаевич Цукур; и  члены жюри – Олег Евгеньевич Бондарь, Ольга Валерьевна Беда, Александра Борисовна Фрольченкова, Татьяна Павловна Квасова и Людмила Владимировна Довгаленко.

Затем участники фестиваля рассредоточились по мастерским, в которых проходил предварительный отбор участников в конкурсный концерт. Таких мастерских было три: поэты, авторы-исполнители, отдельной номинацией были стихи и песни о казаках, казачестве…

Наиболее тяжёлой была работа жюри в поэтической номинации - она оказалась самой многочисленной (около 50 участников). Тем не менее все члены жюри сработали на отлично и концерт начался вовремя.  Некоторые участники турнира сражались за победу сразу в нескольких номинациях. 

Далее всех ожидал фестивальный кулеш и волнующий момент награждения победителей. На концерте победителей турнира дипломы, награды и призы предоставили и вручали: отдел культуры Дебальцевского исполкома горсовета в лице его начальника Натальи Валентиновны Волошко; Дебальцевское городское отделение Союза молодёжи регионов Украины, в лице заместителя председателя Хомичёвой Кристины Валерьевны; областная организация СКОУ, Луганский Вознесенский казачий полк им. Степана Горы в лице атамана Геннадия Цукура; спонсоры в лице предпринимателей Владимира Татуревича и Влада Тисвенко, руководителя местного отделения «Приватбанка» Анисовой Надежды Михайловны, литературное объединение и гости фестиваля.

 В итоге, решением жюри лауреатами Всеукраинского песенно-поэтического турнира «Рыцари слова - 2010» стали: 

Игорь Петренко, г. Стаханов – в номинации бардовская песня,  Валентина Патерыкина – в поэтической номинации. Единогласным решением жюри лауреат в номинации стихи и песни о казачестве Галина Упнер из Красного Лимана  получила суперприз турнира DVD от Владимира Татуревича.

Дипломатами турнира стали: Сорокин Владислав и Лилия Цинкевич, г. Дебальцево, Лара Песенка, г. Донецк, Ирина Фёдорова, г. Харьков, Любовь Томская, г. Днепропетровск, Владимир Ларионов и Лариса Афанасьева из АР Крым, Анастасия Бринцева, г. Алчевск.
Дипломы «Мэтры слова» вручили Елене Кисловской, г. Дружковка, «За лучшую любовную лирику» - Константину Яковенко, г. Стаханов, «За самоотверженное служение авторской песне» - Ивану Макарову, пос. Чернухино, «За патриотизм в поэзии» - Анастас Кичик. Специальной наградой турнира был отмечен Валентин Юрченко, г. Авдеевка..

Призом от отдела семьи и молодёжи исполкома горсовета наградили Анаит Агабекян, г. Донецк. А фотокорреспондент веб-сайта литобъединения Александр Соколов и администратор сайта Людмила Соколова, г. Дебальцево, получили в знак высокой оценки их очень важного труда благодарственные награды от имени организаторов фестиваля «Город дружбы приглашает». 

Кроме этого, особых наград «За справедливое судейство» удостоились все члены жюри. 

Победители турнира и члены жюри прошли ритуал посвящения в рыцари слова. Александр Морозов предлагал им испить из кубка вдохновения, а казачий атаман Геннадий Цукур, настоящей боевой саблей посвящал их в рыцари слова. Казачьими наградами были отмечены победители турнира, а также члены жюри Михаил Квасов и Олег Бондарь.

«Наше литобъединение давно уже перешагнуло границы города. Наши представители есть в Донецке, Харькове, Львове, Луганске и других городах и посёлках Украины. Сейчас идёт работа по регистрации творческого союза «Рыцари слова» - поделился с нами председатель жюри турнира, Александр Морозов. - « Мне очень хочется, чтобы Дебальцево стало крупным литературным центром и я делаю для этого всё возможное. К осени мы выпускаем международный сборник поэзии  и малой прозы «Рыцари слова», в который войдут и лауреаты турнира».

 После концерта лауреатов и дипломантов турнира и выступлений у свободного микрофона участники турнира ещё долго неформально общались. Звучала Поэзия, гитара ходила по кругу практически до рассвета. 

 От имени организаторов хочется сказать отдельное спасибо всем, кто откликнулся на нашу просьбу помочь в проведении этого грандиозного мероприятия. А именно: Дебальцевской городской организации Союза молодёжи регионов Украины, городскому отделу культуры, областной организации СКОУ, Луганского Вознесенского казачьего полка им. Степана Горы, Партии Регионов Украины, частным предпринимателям, Владимиру Татуревичу, Владу Тисвенко, Эрике и Сергею Булко, отделу «Мир косметики», руководству супермаркета «АТБ». 

…………

Ждём снова всех через год в нашем уютном городе. До новых встреч. 

Пресс-секретарь Дебальцевского городского литобъединения, Александр Сазонов.

Київ – Микола Підгорний
Фестиваль співів і поезії «ВІДКРИТІ НЕБЕСА 2010»

Рівно 4 роки тому – 28 червня 2006 року відбувся перший фестиваль авторської пісні та поезії «ВІДКРИТІ НЕБЕСА».

Основним було прагнення дружнього товариства київських поетів і бардів зробити свято спілкування для себе і тих, кого цікавить їх творчість.

Рядки із маніфесту першого фестивалю так само актуальні і сьогодні: «Нас не зупиняє те, що на проведення фестивалю немає коштів, немає приміщення – все це речі бажані, але не обов‘язкові.

Чисте небо, свіже повітря, тиша – що ще потрібно для молодих талантів, щоб бути щасливими на власноруч організованому святі творчості?»

Напевно так розташувалися зірки в цьому році, бо про відновлення фестивалю так часто говорили різні люди, що організаторам нічого іншого не залишалося, як оголосити:

«ВІДКРИТІ НЕБЕСА 2010» відбудуться у суботу 26 червня.

Місце проведення - берег Дніпра в Гідропарку, таверна «Очеретяний кіт».

Час проведення - з 18:00 до 23:00.  (Фанати нічних співів біля фестивального вогнища залишаються до ранку).

Передбачається надати кожному учаснику для виступу 15 хв. (час виступу може бути змінений в залежності від кількості учасників).

Для участі у фестивалі необхідно подати заявку, одержати підтвердження від організаторів, вчасно прийти на фестивальний майданчик і вдало виступити.

Передбачається наявність 3 мікрофонів та 300 ватного комбіка. Організатори - київське об‘єднання «Співана поезія».

  Координатори:

Едуард Драч – відповідає за проведення концерту в день фестивалю. e-mail: vech.sp@gmail.com

Микола Підгорний - відповідає за складання списку учасників і порядку їх виступів.

тел.: 066.356-90-92, 098.311-80-16, e-mail: kolo@i.ua

Заявки подаються виключно електронною поштою на адресу kolo@i.ua із позначенням бажаного часу виступу в проміжку між 18:00 і 23:00 годинами.

Ст. метро «Гідропарк», вихід ліворуч і по доріжці - до Дніпра, а там - язик до «Очеретяного кота» доведе.

Суми – Петро Картавий

На «Відкритих небесах» панувала атмосфера доброзичливості 

       Повідомлення про фестиваль розіслав потенційним учасникам у різні куточки України. Киянин Олександр Воронцов відповів, що не вірить в перспективу української авторської пісні, тому вирішив побувати на фестивалі, щоб відчути її потенціал, хоча це був не огляд, а творча зустріч бардів і поетів. Крім киян, прибули гості із Богуслава, Вишгорода, Вінниці, Запоріжжя, Харкова, Черкас, а із Сум – автор цих рядків. У дворику таверни «Очеретяний кіт» влаштували сцену, перед нею – стільці для глядачів, а далі – столики, де можна було втамувати спрагу, або повечеряти. Вступне слово сказав Микола Підгорний, а Едуард Драч заспівав «Тост за пісню», якою потім він і завершить фестиваль. За 5 годин виступило 28 номерів.

        Першими виступав гурт «Телері», бо як пояснили Леся Рой та Віктор Тимохін, вони з рюкзаками їдуть до лісу на свято молоді Києво-Могилянської академії. За гуртом свої вірші читав киянин Заза Пауалішвілі. Організатори чергували бардів з поетами, отже наступним співав Сергій Малега з Богуслава (дипломант фестивалю «Дикий мед» у Сколе). 
Терпіння
Голос твій привітний регіт забиває,

Слід в землі не видно – багном враз запливає,

Годований повітрям, та голод не зникає.

Паскуда із трибуни палко промовляє:


Терпи! Чемним будь, толерантним!


Життя  не для сміху, для муки без правди.


Терпи! Ти ж бо сильний від роду!


І вчили ніколи не лізти у шкоду.


Терпи! Трепетно промовляють,


Самі ж індульгенції в храмі купляють.


Терпи!..
Геть старі обряди – оселедці збрили,

Шлики своїх шапок стразами розшили,

Замість зброї пиво в долонях затискають.

Ну європейці справжні, а там того й не знають.


Терпи! Отак хочеш правди на світі,


А твоєї мови й соромляться діти.


Терпи, як в очі оди співають,


А в спину лукаво хохлом називають.


Терпи або лізь у болото

 
І рохкай свинею, купайся у злоті.


Терпи!..

Що ж ти перед бидлом спину прогинаєш?

Встань і не сором вже рід свій! Що чекаєш?

Шляхетних та відважних куля не вбиває.

Раб лиш животіє, ще живучи вмирає.

То ж візьми правду – найгрізнішу зброю,

Що ніби гроза за твоєю спиною.

Іди, не дозволь себе страху

Тримати у будці, як того собаку.

Неси світоч в своїх долонях,

Звільняй, тих хто томиться тьмою в полоні.
        Далі виступали молоді учасники, серед них барди, яких раніше не чув: Остап Кривдик, Галина Йовенко, Олександра Суворова, Віктор Ятченко та харків’янин Євген Кудлатий, що драйвом полонив глядачів. 
ДОБРИЙ ДЕНЬ                       

І не спитаєш, і не розкажеш

Чи дуже любиш, чи просто граєш

Чогось чекаєш та розважаєш

Мені цікаво, що ти ласкава

Добрий день

Ти мені скажеш, ти все розкажеш

Добрий день

Ти мені скажеш, ти заспіваєш
У місті свято, у тебе теж

Людей багато, новин без меж

Ти не повіриш, але я люблю

Коли ти граєш у війну

Я забуваю котрий час

Все це трапляється в котрий раз

Все дуже легко і дуже важко

Ти не знаєш, що відчуваєш

І я не знаю, не пам’ятаю

Мені приємно, що це взаємно

         Потім співали молоді, але знайомі: гурт «Артіш», Володимир Пироженко, Олександр Музика. Із поетів-дебютантів глядачам сподобалися вірші Ірини Лівої.

Найкращий вік

Я без пам'яті, я закохана.

Ні, не в хлопця, а просто в життя

Піднімусь, і почну, і по троху я

Зможу все! Це таке відчуття!
Я і болем своїм буду бавитись,

І проблемам своїм посміхнусь.

Це так просто всього позбавитись,

Прожену, проживу, переб'юсь.

Я податись, поїхати можу кудись

Та чому вони всі в одну мить

Захотіли зі мною одружуватись?

Я не хочу, я вільна! Пустіть!

        Із відомих поетів на фестивалі виступили Сергій Пантюк, Оксана Яблонська, Микола Кротенко (Вінниця), і Тетяна Литвинюк, вірш якої немов продовження «Я підростаю, мамо підростаю,..», що публікувався у бюлетені №11 (71) за 2006 рік.

дівчинка виросла стіни стали прозоріші

вії чорніші і довші і голос спокійніший

на тротуарах машини - міста загазовані

знову в очах кілометри дороги і тіні 

стерті підошви і швидкість вітрів змінилася 

вистигли змилися змилились знищились докори

кожен відбиток від світла повітря пронизує 

сни на папері на тілі на шкірі на одязі
дівчинка виросла дотики стали частішими

дні важливішими легшими важчими іншими

шини машин так фальшиво за дівчинку тішаться 

в неї любові на кінчиках пальців побільшало

чай недопитий солодкий холодний хотілося б

випити вилити вийти за двері залишитись

речі розкидані зібрані джинси розідрані

стіни і стеля і небо зірками вишите

       Блок бардів-ветеранів відкрив Віктор Нестерук.

ТИ БУДЬ ЗІ МНОЮ ТОДІ

Ти будь зі мною тоді

Коли я чорним став і чорно мені

І безголосим осідаю на дні

Своїх прозорих надій

Ти будь зі мною тоді

Коли я в лЕщатах депресій стальних

І самотужки не звільнитися з них

Ти будь зі мною тоді
Коли між гір і зневір

Я захлинаюсь в каламутній воді

Не залишай мене самого тоді

А будь зі мною…

         Ти будь зі мною тоді, тоді, тоді!

         Тоді…



Білий завтрашній сніг

Вкотре вкутає чорний поріг

Білий подих легень

Білий світ, білий я, білий день
 Теплі руки мої

 Легко білому гріти мені

 Ти зі мною тоді

 Ти зі мною тоді… 

- Не тоді!.. 

Не тоді.

        Далі співав Кость Павляк з Черкас, а за ним Наталка Позняк-Хоменко прочитала вірші, один з них присвячений барду з Волині, у якого 26 червня був день народження. 

* * *

                                           С.Шишкіну

І знову ніч. І знову босса-нова.

І з пам’яттю я знову тет-а-тет:

Двох  поглядів довірлива розмова

І квітів несподіваний букет.

Давай радіть, що небо ще зелене,

Що десь існує дивовижний світ.

Це ж тільки в Мині доля безпроблемна,

Хоча й вона в мінорі шле привіт.

Хай колисанка нам навіє літо,

Ще совість є, а значить, будем жить.

…Так вивертати душу треба вміти.

Болить, Сергійку, добре що болить.

         На сцені дует Неля Франчук – Григорій Лук’яненко, а за ними співали Володимир Кучинський (гурт «Ворождень»), Кирило Булкін, Володимир Самайда, одна із пісень у нього починається як дитяча казка, але то частка української історії. 

Коники і слоники

На галявині стрибали тонконогі коники (сюр-сюр...)

Та їх раптом налякали товстоногі слоники:

Зупинилися, спізнались і забава розпочалась..

І вже слоники-слоники стрибають як коники

І сюрчать як коники товстоногі слоники – 2 рази
Біля річки випасались прудконогі коники (іго-го..)

І їх також налякали товстоногі слоники..

Зупинилися, спізнались і забава розпочалась

І вже слоники-слоники бігають як коники

І іржуть як коники товстоногі слоники 

В Яр Холодний придибали конники-будьонники:

«Как радная мєня мать,- Ать!..» конники-будьонники

Та зустріли Чучупаки - потовкли як слоники..

Ой кололи і рубали.. та мабуть що було мало,

Бо знов топчуть наш рідний край бісовії коники,

Плодяться як кролики і творять законики..

  Тож по «мандату» вам, і на шию камінь

Ще й кілок осиковий - прощавайте,

                                                    Амінь.

        Завершив виступи Едуард Драч, передостання пісня якого співзвучна назві фестивалю і закінчується словами «Скільки в тебе сині Небо України!..»

        Поспішаючи на поїзд додому, не міг залишитися на вечірку для учасників. Виручив Віктор Нестерук, який хутко довіз до залізничного вокзалу, за це йому дуже вдячний, бо зміг почути всі виступи. Микола Підгорний сказав, що фестиваль буде щоквартальним, отже наступний буде «ВІДКРИТІ НЕБЕСА – ОСІНЬ 2010». Готуйтеся. 

Рубрика – «Літературні премії отримали два: такі різні барди»

Переможці конкурсу «Коронація слова - 2010» та «Гранд Коронація слова - 2010»

http://koronatsiya.com/index.php?option=com_content&view=article&id=47&Itemid=55
Номінація «ПІСЕННА ЛІРИКА ПРО КОХАННЯ»

І Премія – «Стояли поруч» Володимир Шинкарук, Житомир

ІІ Премія – «Лист» Ігор Жук, Київ

ІІІ Премія – «Гравітація» Тала Пруткова, Київ

Володимир Шинкарук: «Це величезний аванс, який я маю відпрацювати і в музиці, і в піснях»
http://koronatsiya.com/index.php?option=com_content&view=frontpage&Itemid=53 

Лауреат першої премії у номінації «Пісенна лірика про кохання» Володимир Шинкарук був просто вражений нагородою: «Я ще не розібрався зі своїми почуттями, надіслав десять віршів, які навіть побоявся підписувати своїм ім'ям - підписався жіночим Л.Ранкова. Коли мені подзвонили, я був абсолютно збентежений. Чесно кажучи, я не вірив, що таке може бути, і коли я не побачив себе серед дипломантів, то подумав, що в мене, мабуть, третя премія. А коли оголосили, що перша... Я був надзвичайно схвильований! Дякую організаторам! Це величезний аванс, який я маю відпрацювати і в музиці, і в піснях. Єдине, що прошу у Бога - аби він дав мені це здійснити».

«Скажіть, кому на українській естраді ви б довірили виконувати пісні на ваші вірші?» - запитав «КС» у Володимира Шинкарука.

«Ось дочка моя, Ірина Шинкарук, заслужена артистка України, - відповів лауреат. - Поки що вона не співає, бо два місяці тому подарувала мені онука, але скоро Ірина повернеться у форму, і все буде нормально. Взагалі я із задоволенням віддам будь-кому, хто любить українську мову та українську пісню».

На кінець інтерв'ю пан Володимир прочитав свого вірша.

                      * * *

Стояли поруч. День спливав осінній,

Світило сонце з жовтої імли.

І раптом поєднались наші тіні,

А душі поєднатись не змогли…

Стояли поруч на краю розлуки

І на порозі довгої зими.

І раптом поєднались наші руки,

А душі поєднатись не змогли…

У диво вірить тільки той, хто любить,

Невже усе на світі – до пори?

І знову поєднались наші губи,

А душі поєднатись не змогли…

Гірка образа стала поміж нами,

І тихо гасне полум’я свічі… 

Як легко поєднатися тілами,

Як важко поєднати дві душі…

Попросив лауреата ІІ премії, Ігоря Жука, надіслати відзначений вірш

ЛИСТ

...А зима тут, Іванку, смішна: ні морозу, ні снігу.

Гори є, але в них ти би вівці не дуже напас...

Бережи там дітей. Привезу вам з Італії фіґу –

То солодке таке; там росте – може, буде і в нас.

Я щодня бачу море... І небо – Іва! – що за небо!..

В нас такого нема, все – то гори, то дощ, то жнива...

Я, Іванку, нарешті навчилася спати без тебе;

Але сплю ще сама! – то і ти там шануйся, Іва!..

А легіники тут – як гуцули: чорняві і горді, –

Тільки ти все мовчиш, а вони – як те «Радіо Люкс»...

Тут один вже поліз... Ну, дістав, як належить, по морді –

Аж господар спитав, що то з ним – тихо буркнув, що флюс... 

А як ще не дістав, то хвалився, що купить ми хату,

І що певно си вженить, як я тобі лишу дітей...

Ой, Іва... Я сміюся – а як то дожити до свята!..

Тут Різдво трохи скорше, ніж в нас – то дотерплю, ачей...
Я, Іванку, не вмію писати такими словами,

Як ото в серіалах. Та й сам ти казав, що то кіч.

Я купила сорочку тобі і спідницю для мами –

І до тої сорочки я прошепотіла всю ніч...

Мій господар питав, чи не маєш ти там інтернету...

Я кажу: якби мав, чи ж би мила я вам унітаз?..

А дипломи і мого, і твого, Іва, факультету

Вже не варті і свого паперу – що в них, що у нас...

Пишеш, вибори знов... Голосуй. Я не дуже ідейна.

Ми с тобою вже мерзли – і що нині маєм за все?

Мій синьйор все не вірить, що я розумію Ейнштейна;

Засміюся: я що! – он філософ маржинку пасе... 

Ти не сердься, Іва! – то я так, передихала морем...

А яке тутай небо, Іванку, без тебе пусте!..

Я вже скоро, я скоро приїду... Ми ніч проговорим,

І до ранку та дірка, що знов привезу, заросте...
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