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Бюлетені за 1998-2010 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, 

статті та книги про В.Івасюка на сайті www.bardlitopys.sumy.ua/
Новини одним рядком:

28 жовтня – концерт Володимира Шинкарука у Житомирському державному університеті
29 жовтня – концерт Ігоря Жука та Ірен Роздобудько у Житомирському міському Палаці культури
 30 жовтня – запрошує квартира FM на лірично-поетичне і музично-святкове дійства, Луцьк, вул. Ковельська, 82 
4 листопада – презентація книги «Володимир Івасюк. Музичні твори» у палаці «Академічний» у Чернівцях, вул. Шіллера, 11

9 листопада – концерт Віктора Ткаченка у Фонді сприяння розвитку мистецтв у Києві, вул. Фролівська, 1/6
13 листопада – концерт гурту «Вертеп» у Дніпродзержинську в Арт-клубі «Торба»
19 листопада – концерт гурту «Вертеп» у Дніпропетровську, клуб «Дом Кабаре», вул.Гопнер, 4-а
26-28 листопада – VІ відкритий фестиваль АП молоді та студентства «Плеяда – 2010» у Запорізькому Гідроенергетичному коледжі

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи присилайте на Email: p_karta@ukr.net,  p_karta@mail.ru
Київ – Ольга Артеменко
Хочу сообщить, что 6 ноября в 18.00 в малом зале КАП „Арсенал” пройдет концерт Лауреатов Грушинского фестиваля - 2009г, мастеров и членов жюри многих украинских фестивалей ТРИО "ПРОВИНЦИЯ" из г.Симферополь. В составе коллектива Павел Гребенюк, Владимир Шишкин, Михаил Фурсов.

Адрес встречи всем до боли знаком: Киев, метро Арсенальная, ул.Московская, 3, малый зал КАП "Арсенал".

Благотворительный взнос.

Буду очень благодарна за распространение данной информации среди ваших киевских друзей-товарищей-знакомых-встречных-поперечных, имеющих позитивный взгляд на бардовскую песню.

С удовольствием отвечу на все ваши вопросы, касающиеся данного мероприятия и даже предоставлю дополнительную информацию
Володимир-Волинський – Сергій Шишкін

А в мене теж дещо значуще  відбулося http://pravda.lutsk.ua/blog/entry/174/
Як Шишкін в «Коморі» показав майстер-клас

«Волинська правда» 15.10.2010 року
Віталіна Литвинова 
Поки сам не покажеш – ніхто про тебе не дізнається. За таким принципом живе і творить Сергій Шишкін. Єдиний в Україні бард-піаніст, він ще й сам собі продюсер. За останні чотири роки активного просування в інформаційному просторі він впевнено вийшов з локального на всеукраїнський рівень. Така саморозкрутка дає свої плоди: нещодавно Сергій Шишкін у рамках «Українського музичного ярмарку», що проходив у Києві, зіграв на роялі найвідомішого фортепіанного бренду «Стейнвей і сини». З цього приводу відбулася наша розмова.
- Пане Сергію, для початку розкажіть про сам ярмарок.

- Це така грандіозна виставка професійного звукового та світлового обладнання, а також музичних інструментів від найрізноманітніших виробників. Пам’ятаю її з 93-го року, але не впевнений, чи тоді вона проходила вперше. Був на ній у 96-98 роках, просто приходив, дивився. Там можна спробувати будь-який інструмент – для музикантів це важливо, бо виставлені світові бренди. За Союзу був дефіцит цього всього, тільки з фотографій і знали. Тепер це відбувається інакше – велика площа, кілька павільйонів, є можливість почути, як звучить кожен інструмент. Хоча часом там виникає відчуття первинного хаосу – з усіх сторін музика, дим-машина працює, плюс світломузика… Цього разу знов на таке «нарвався», коли пішов дивитися клавіатури. Вони всі стоять підключені, кожну можна почути через навушники, але на сцені банда грає, трохи далі ще хтось, і ще. Попросив сина: виходимо, і то бігом! Важко таку лавину звуку витримувати. Але поряд з тим є ще і таз звані «тихі зони», де не можна підключати ніякої апаратури (за це застосовують серйозні санкції), виключно акустика. От у такій я і грав.

- Рішення виступити було спонтанним чи наперед домовлялися?
- Я туди хотів прийти не просто так подивитися, а щоб засвідчити свою активність. Звернувся до знайомої, Ірини Плехової. Вона – керівник агенції культурних індустрій «ПРО». Ми пересікалися якось, минулого року вона була на «Червоній руті». Був момент, коли я шукав людину, яка із симпатією ставиться до того, що роблю я і мені подібні. Хотів дати послухати свій альбом від початку і до кінця – решта людей в моєму колі речі з нього так чи інакше чули, але мені був потрібен цілісний погляд. Звернувся до Іри як до людини незацікавленої, незаангажованої. Так ми почали особисто контактувати. От я і сказав, що маю бажання приїхати відповідно до того, чим займаюся, - це все потрібно для розкрутки. Вона переговорила з директором «Комори» і він запропонував пограти на їхньому інструменті.

Варто сказати, що «Комора» - це найбільш досвідчений, титулований і, можливо, найпрофесійніший гравець на ринку. Постала вона як україно-британське підприємство. Спочатку таких фірм в Україні не було, потім з’явилося дві чи три, тепер, ясна річ, більше. І от «Комора» має право дистрибуції найкрутішого світового фортепіанного бренду, «Стейнвей і сини». Це чудово, і мені, звісно, було приємно і достойно грати у них на стенді.

- Як проходив сам виступ?

- Передбачався формат майстер-класу. Є такі штуки, специфічна форма подачі, гра перед молодшими колегами. А для мене – заодно ще й просування себе, такий собі неофіційний виступ. Але коли я прийшов у павільйон «Комори» - мав наперед роздивитися територію – зрозумів, що легкого щастя не буде. Хоч це була і «тиха» зона, так само грали, тільки в акустиці. Там барабани бомкають, поруч у кімнатці мужики апаратуру прокачують… І стоять круті роялі, один з яких – «Стейнвей». А до мене нікому діла нема… Сів, трохи побомкав. Мусив вийти, оговтатися – не зовсім так то собі уявляв. Сказав собі: «Чоловіче, ти приїхав використати черговий етап розкрутки, люди пішли тобі назустріч. То зараз сядеш і покажеш, що ти профі». Йшлося і про те, що на вокал мені нічого не поставлять – а для барда-піаніста то проблема. Але нічого, зрозумів, що треба справитися із ситуацією самому. Попередньо декому передзвонив. Не багатьом, своїх там було чоловік може з десять. Потім, коли виконав уже декілька пісень, підійшов гітарист Гриць Лук’яненко – він саме повернувся з концертного туру по Криму, - приєднався і почали грати далі. Коли закінчили, у менеджерів сяяли очі. 
- Якщо не помиляюся, майстер-клас має на меті навчання…

- Сам не був на таких штуках, але запитував про це у колег. От Серго Чантурія, він дійсно уроки дає. Взагалі у гітаристів, чи у інших галузевих фахівців, є така модель спілкування «майстер-учень». Я це розумію, але ще до такого не готовий. Занадто довго був поза своїм середовищем, яке було мені необхідне і якому був потрібен я. Доволі недавно до нього «дорвався» і ще «не наївся». На музичному фестивалі, що проходив у рамках Сорочинського ярмарку, був виступ з елементами майстер-класу: я, Серго Чантурія і Володимир Бебешко, який сів за барабани, зробили такий спонтанний джем-сейшен. З групи, яка перемогла на фесті, взяли басиста. Разом грали вперше – вийшов у нас такий собі блюзовий рокенрольчик. Це теж форма навчання аудиторії, коли майстри показують клас.

Активна діяльність Сергія Шишкіна вкотре дала свій результат – коли ми закінчували розмову, до нього зателефонували з каналу «1+1». Редактори «плюсів» чули його виступ на одній із центральних радіостанцій і запросили у прямий ефір «Сніданку з 1+1».
п.с. Великий шмат розмови не вмістився у статтю через ліміт кількості знаків. 
Київ – Роман Коваль
«Холодний Яр»
Історичний клуб
03049, м. Київ,                                                                                                                                  тел.: +38 044 242-47-38

вул. Курська, буд. 20, п. 14                                                                                              Е-маil: kovalroman1@gmail.com
Прес-реліз № 540

У Корчівці споруджено пам’ятник Дмитру Соколовському

Волинський отаман Дмитро Тимофійович Соколовський народився 23 жовтня 1894 р. в с. Горбулів Радомишльського повіту, нині Черняхівський району Житомирської області. В повстанському русі брали участь його брати – Олекса, Василь, Степан, сестра Олександра (отаманша Маруся) та батько Тимофій. 1919 року Дмитро командував повстанською бригадою, склад якої у час розквіту становив 8000 козацтва. Загинув отаман в час наступу українського війська на Київ – коли московська комуна тікала у свою Совдепію. Загинув з руки зрадника. Трагедія сталася 8 серпня 1919 р. в рідному селі. Похований на кладовищі села Корчівка.

Місце вічного спочинку Дмитра Соколовського зберігалося в таємниці 90 літ – на ній не було ні хреста, ні горбика. І ось 17 жовтня на кладовищі с. Корчівка Черняхівського району Житомирської області урочисто відкрито ошатний пам’ятник.

Меморіальний мітинг відкрив Аркадій Янович, сільський голова с. Сліпчинці, до сільради якої належить Корчівка. У вшануваннях отамана взяли участь герой України Левко Лук’яненко, голова Радомишльської районної ради Олександр Ткачук, борець за волю України Василь Овсієнко, заступник голови Національної спілки письменників України Василь Шкляр; автор книжки про Марусю Соколовську Кость Завальнюк, бандурист Олександр Гончаренко, отаман Вінницького полку ім. Івана Богуна Володимир Воловодюк, заступник голови СОУ Євген Лупаков, представник Чорних запорожців Олександр Стець, Орест Стець, Василь Ільчишин, поет Володимир Кобилинський, учень Горбулівської школи Максим Войтенко, онучки отамана Василя Соколовського Ліза і Ніна Соколовські, онук повстанського священика Степана Соколовського Леонід Сколовський із дружиною Іриною, Олексій і Яна, правнуки отамана Василя Соколовського, правнуки отамана Василя Соколовського Валерій Соколовський та Андрій Соколовський, який прибув на вшанування з Парижа.

Освятив пам’ятник отець Василь (УПЦ КП). 

Вів меморіальний мітинг Роман Коваль.
Основні організаційні турботи лягли на плечі краєзнавця Якова Грищука, голову Пошукового загону Овруцького сільськогосподарського професійного училища №35. Саме йому належить головна заслуга відкриття пам’ятників – родині Соколовських у Горбулеві 5 вересня і Дмитрові Соколовському 17 жовтня в Корчівці. 

Спонсорами монументів стали старовіри з м. Хмельницького та баптисти Закарпаття. Пожертви на побудову пам’ятника в Корчівці склали також Олександр Ткачук, голова Черняхівської районної організації УНП Наталія Ковшевна, голова Житомирської обласної організації партії «За Україну» Валерій Колосівський, письменник Василь Шкляр та скульптор Петро Лантух.

У відкритті пам’ятника взяли участь делегації Історичного клубу «Холодний Яр», Пошукового загону Овруцького сільськогосподарського професійного училища №35, УНП, партії «За Україну», Вінницького козацького полку ім. Івана Богуна, Черняхівської паланки МГО «Козацтво Запорозьке» на чолі з Олегом Шевцовим, Житомирської організації Українського козацтва на чолі зі Святославом Василенком, Овруцького гайдамацького полку та Коростенського гайдамацького полку, що входять до організації «Древлянське військо». 

Після урочистостей Ліза Соколовська запросила всіх учасників на поминальний обід в Горбулів – родинне село отамана, у школу, де він колись працював учителем.

Організатори вшанувань – Пошуковий загін Овруцького сільськогосподарського професійного училища №35, Історичний клуб «Холодний Яр» та родина отаманів Соколовських.

Пропонуємо Вашій увазі нарис Романа Коваля про Дмитра Соколовського 

з книги «Багряні жнива Української революції» ( Київ: Діокор, 2006)

Життя і смерть отамана Соколовського

Зрадницький постріл пролунав уночі 8 серпня 1919 року. Це козак Матей, що спокусився на обіцяні більшовиками 7 мільйонів рублів, через вікно стріляв у свого отамана – відомого повстанського ватажка Дмитра Соколовського...

Матей був хоробрий і вірний козак. Не одну червону душу спрямував до пекла. Походив він із сусіднього до Горбулева села Пилиповичі, наполовину спаленого більшовицькими карателями. Здавалось, після того, що зробили більшовики з його рідним селом, він до смерті мститиметься їм. Та ні, спокусився на 7 мільйонів. Важко таке зрозуміти... 1
За свідченням інженера Миколи Фещенка-Чопівського, 1919 року під проводом Дмитра Соколовського було близько 8000 повстанців. Може, це й перебільшення, але отаман справді був енергійний і талановитий організатор. Чи не в кожному селі повіту сформував він козацькі сотні. Але всіх не мобілізовував – давав можливість селянам поратися на власному господарстві. Функціонував лише організаційний апарат, який у разі потреби міг за короткий час зібрати велику силу озброєного козацтва.

Від березня 1919 р. Дмитро Соколовський уперто бився проти більшовиків, розбивав червоні полки, «рвав зв’язки між ворожими військами», руйнував залізничні колії… У боях повстанці здобули зброю, в тому числі гармати й кулемети. Ведучи бойові дії, Дмитро продовжував опікуватися горбулівською українською гімназією, яку заснувала його родина 1917 року.

Біля Дмитра Соколовського згуртувалися свідомі українці – вчителі, випускники духовних семінарій та нижчих агрономічних шкіл, а також чи не всі провідники повіту часів Директорії, зокрема комісар повіту Максим Середенко-Теліщенко; колишній український комендант Радомишля, пізніше командир повстанського відділу ім. Івана Мазепи Юліан Мордалевич, отаман Петро Філоненко, агрономи брати Кривоноси. 

Штаб повстанців очолив батько братів-отаманів Тимофій, якому на той час виповнилося 67 років. Його найменша дочка, гімназистка Олександра (майбутня отаманша Маруся) виконувала роль зв’язкової. Серед повстанців перебував і старший син Тимофія Соколовського – Степан. Будучи священиком, він благословляв козаків на боротьбу за свободу рідного краю. Соколовські мали надзвичайний авторитет серед українського населення східної Волині та Полісся... 

Трагедія сталася в горбулівській гімназії. Отаман у колі рідних, старшин та вчителів вечеряв. Перед одинадцятою вечора, коли ніхто не чекав, через відкрите вікно пролунав постріл. Отаман помер миттєво: куля влучила в голову. За хвилю зрадник – для гарантії – кинув гранату. Її вибухом було поранено в ногу брата отамана – Василя.

Якби Матей з’явився на алярмову збірку, то, напевно, ніхто б не запідозрив його в зраді – адже він був довіреним козаком отамана. Та Матей утік і тим виказав себе...

Звістка про смерть отамана миттєво розлетілася по Київщині. Ніхто не хотів вірити, що Дмитра Соколовського вже немає, адже щойно перед тим прийшла вістка про його перемогу під Макаровом над трьома більшовицькими полками, що були кинуті на придушення селянського повстання. Народ святкував перемогу. І раптом...

Ось уривок із некролога, який опублікувала газета «Трудова громада»: «Втрата за втратою!.. Знову одержана сумна звістка. В ніч із 7-го на 8 серпня біжучого року... забито чесного борця за «Землю і Волю», оборонця селянських прав, славнозвісного отамана повстанців Соколовського. Не в бою, а потайки – з-за угла – настигла нагла смерть отамана... Родина Соколовських понесла великі жертви на вівтар визволення України. Ще весною загинув у бою з комуністами менший брат отамана (Олекса. – Ред.). Тепер настав його час!.. Отаман Соколовський належав до… українських соціалістів-революціонерів і до самої смерті чесно боровся з ворогом... Він ніколи не зраджував Батьківщині! Тяжка втрата для селянства...» 
У листі до житомирського ватажка повстанців Колесника старшини штабу отамана Соколовського писали: «Немає вже батька!.. Ми тяжко сумуємо... Приходьте зі своїми козаками на похорон. Зробимо споминки любому... Перевернемо землю, знайдемо тих, що вбили, і тих, що послали на вбивство. Приходьте, душить наше тяжке лихо!»
Розпочався – за участю величезної кількості населення та багатьох священиків – величний похорон. Тіло отаманове лежало на лафеті гармати. Але позбавлені елементарних людських почуттів більшовики обстріляли скорботну процесію з гармат і кулеметів (із боку с. Чайківки). Вони хотіли відбити тіло, щоб потім поглумитися над ним. І козаки розвернулися в бойову лаву. Ворога відкинули. Тіло ж отамана таємно поховали на кладовищі села Корчівки.

Отамана заступив брат Василь. Уже за тиждень він здобув Радомишль. Люто помстилися повстанці за смерть Дмитра Соколовського. Свідок Сергієнко зазначав, що до ноги було винищено більшовицьку залогу міста і московську частину, що прибула для придушення повстання: «Ні одного москаля не лишилося живого, кожний дістав те, що заслужив, вулиці (Радомишля) були вкриті московським трупом. Отак повстанці вміли воювати». Й більшовицькі історики не оминули цієї події. Ось як вони писали: «В Радомышле зверствовала банда Соколовского, на счету которой убитых и замученых свыше тысячи человек». Може, хто й уцілів під час цих кривавих жнив, все ж, очевидно, в Радомишлі в серпні 1919 р. достобіса загинуло москалів та їхніх попихачів.

Соколовські подарували Батьківщині четверо отаманів: Олексу, Дмитра, Василя і Олександру (Марусю). Хоч родина Соколовських винятково багато зробила для нашої Батьківщини, все ж навіть у Горбулеві немає вулиці їхнього імені. Та головне, що народна пам’ять про них не вивітрилась: й досі жителі навколишніх сіл вперто називають Горбулів Соколівщиною, а його селян – соколовцями. Радіє серце, що живуть у Горбулеві нащадки славного українського роду. Нехай цей соколиний рід не переривається. Нехай Соколовські подарують Україні нових героїв – будівничих Української держави!

____________________

1 Справжнє прізвище вбивці було Мазур. По-вуличному називали його Матеєм, а частіше глузливо – Матеяшко, тобто «недороблений Матей». Козаки помстилися за смерть отамана і киями забили Матеяшка.
Тернопіль – Ігор Хомин 

Нещодавно тернопільська Рута-М'ята виступила на «Українських вечорницях з НЛО» в Одесі (відгук про вечорниці можна прочитати на Музпросторі), а відразу по поверненні додому опублікувала перші два демо, які можна послухати на сторінці гурту http://www.myspace.com/rutamyata. Це драйвова пісня-речитатив на слова Богдана-Ігора Антонича «Пісня про вічну молодість» та лірично-епічний речитатив «На границі» на слова Богдана Лепкого. 

  

На відкритті другого сезону «Українських Вечорниць» в Одесі було помічено НЛО!

http://www.muzprostir.com.ua/news/in_ukraine/17372.html
Діана, спеціально для muzprostir.com.ua

Музика, танці, народні забави та література – старе та нове у традиціях вечорниць.
Жовтень для наших пращурів здавна був своєрідним календарним рубіконом: завершувалися польові роботи і розпочиналася завзята господарчо-хатня діяльність. Подекуди на Івана Предтечу (6 жовтня), а місцями на Покрови (14 жовтня) українці вперше від весни збиралися на вечорниці. Молоді одесити слідують цій народній традиції, тож у Чорноморській Пальмірі стартував другий сезон Українських вечорниць. З торішнього жовтня до цьогорічного травня одесити мали змогу почерпнути багато цікавинок зі скрині українських звичаїв, а також гарно погоцати під колоритну вітчизняну музику.  
«Мета цього заходу – повернути традицію проведення вечорниць в Одесі, а також максимально поширити українську культуру серед одеської молоді, докласти всіх зусиль, аби в Одесі знали українські пісні і танці, мову і загалом все, що з цим пов’язано. Новий сезон вечорниць ми урізноманітнили літературною сценою», – розповів про своє дітище організатор Українських Вечорниць в Одесі Максим Трубніков.
До традиційного майстер-класу з народних танців (а молодь завзято вивчала па таких поширених в Україні танків, як «молодичка» та «гречаники») та музичної складової додалася декламування одеських поетів та письменників. То були представники угрупування «Нова література Одеси» (НЛО) та мистецького об’єднання «Х.Л.А.М.». Літератори з НЛО вирізняються з-поміж інших майстрів слова своєю творчою амбіційністю. Відтак вони не стали чекати річниць і вирішили відзначити своє піврічне існування-творіння. 
«В усіх великих містах України відчувається хвиля зацікавлення традиціями вечорниць. Однак, Одеса завжди контрастувала на фоні інших міст. Тому вирішили не просто відроджувати танці, пісні і забавки, а ще й поєднати із сучасністю – з музикою та літературою. Можливо, це буде нова традиція – літературні вечорниці», – пояснив нововведення фундатор «Нової літератури Одеси» Олекса Губський.
Впроваджений дрес-код (вишиванки та костюми НЛО) забезпечив яскраву стрибаючу на танцполі публіку. А ритми бадьорості забезпечувало три музичні команди: тернопільска «Рута-М’ята», одеський «Друже Музико» та кияни «Вперше Чую». Усі ватаги грають драйвову запальну україномовну музику. 
Музиканти «Рути-М’яти» привезли до Чорноморської Пальміри мелодії, присмачені виграванням на дримбах. Акустичні співанки гурту «Вперше Чую» одесити насправді чули далеко не вперше, тож струнким хором підспівували під час улюблених композицій. А втім, найтепліше зустрічали місцеву команду, котра себе величає доволі хитромудро: «Формація патріотичного позитиву «Друже Музико». Одначе, таке визначення якнайточніше характеризує музику колективу.
Услід за першою ластівкою нинішнього сезону організатори вже готують наступні вечорниці. І на них якщо і вишиватимуть, то вже не голкою, як у давнину, а черевиками у танці!

Рубрика – «Поетичне знайомство»

Із сайту: http://www.kostenko.iblogger.org/
Юрій Ош (справжні ім’я та прізвище – Геннадій Костенко) народився 1939 р. на Луганщині. Трохи пам’ятає окупацію і німців, звичайно, з погляду дитини. За фахом – інженер з метеорології та автоматизації виробничих процесів (закінчив Ленінградське вище інженерно-морське училище ім. адм. Макарова – нині Державна морська академія ім. адм. Макарова – та філіал Харківського політехнічного інституту). Працював на Крайній Півночі, Західному Приураллі, Тульщині, в Криму, Донбасі та на Сумщині. З 1981 р. мешкає у м. Суми.

             Поэт


Кому принадлежит поэт -
себе и людям? Нет:
ведь от начала до конца
он - достояние Творца.
	Правда про війну


Я стільки чув про ту війну,

з дитинства з нею ще зіткнувся,

та правду знаю лиш одну –

мій батько з фронту не вернувся.

 

І хай літопис той біди

перегортає просторіка,

мого там батька не знайти –

неначе вирвана сторінка.

 

Отож як тисячі базік

данину платять Вітчизняній…

а батько мій навіки зник,

на світі білому незнаний

	
         Напоследок


Хочу... хочу хоть напоследок
оставить в жизни малый след -
моих мечтаний хрупкий слепок
на удивительной земле.
И не хочу примерить тогу
пиита или мудреца -
свою сермягу, слава Богу,
мне доносить бы до конца.
Не шёл за почестями слепо,
не зацелован я судьбой...
теперь откроюсь напоследок -
я был всегда самим собой.          


        Укотре…

Укотре світ народ мій здивував,

себе самого перемігши, –

немов розумний люд дуріти став

від політичної лемішки.

Чи, може, я хвилююся дарма,

мені подумалось зненацька,

мого народу вже давно нема –

отара є лише хохлацька?

Але хто ж я тоді, скажіть мені,

якого племені і роду,

я взагалі сьогодні є чи ні,

коли нема мого народу?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Яке страхіття – втратити народ

в добу немовби неминучу!

Отож, чи не пора сурмити сход

і всенародну збити бучу?

Рубрика – «Роздуми про вільних співців і маргіналів»
Народ мій є! Народ мій завжди буде!

Ніхто не перекреслить мій народ!

Пощезнуть всі перевертні й приблуди,

І орди завойовників-заброд!

                                 Василь Симоненко
Петро КАРТАВИЙ
Пісні бардів як голос творчої еліти України
        Напередодні всенародного зрушення 2004 року, у статті «Українська еліта в часи перемін – службовці, бізнесмени, політики, громадські діячі та носії духовності народу» (бюлетень №9 (43)) аналізував причину напруження у суспільстві. Тему продовжив у наступних випусках бюлетеня: №11 (45) – «Зомбувати пам’ять людини довго не можна, бо неминучий момент прозріння», №12 (46) – «Народне зрушення листопада 2004-го року», №1 (47 за 2005 рік) – «Очищення від несправедливості керівників та пристрастей людини». Бюлетені є на сайті http://www.bardlitopys.sumy.ua/. Тоді барди мало висміювали одіозний режим влади, її ляльководів та спадкоємців. Виняток пісні Олексія Бика. 

Зачаділа свіча – парафіновий рай,

Світ поблід і зачах – поспішай, поспішай!

Тріпотять на вітру полотнища знамен...

Хто устане з колін, той і буде спасен!
        Щоб проілюструвати події, доводилося самому римувати замальовки для статей («Захисникам студентських вольностей у Сумах») і публікувати вірші відомих поетів (Микола Вороний, Борис Грінченко, Ліна Костенко, Дмитро Павличко, Василь Симоненко, Борис Чичибабін). У буремні часи Едуард Драч з Києва написав пісню «ЛИСТ З МАЙДАНУ», а харків’янин Олег Руженко пісню «ХУДОЖНИК», де сміявся над кольорами суперників у політичному протистоянні.
	Едуард Драч
В Майдан цей, як в озеро, ріки течуть,

І чисті правдиві струмки

І потім по всій Україні несуть

Стрімким водоспадом думки

І щось незбориме гартується в нас

І вариться ще до пори,

ПОБАЧИТЕ! Стане і Крим і Донбас

Під сонячні ці прапори!

СХІД І ЗАХІД РАЗОМ!

СХІД І ЗАХІД РАЗОМ!           
	Олег Руженко
Давай я розмалюю

твоє обличчя йодом.

Не треба тобі море,

не треба чоловік.

Давай я розмалюю

сусіду в огороді,

всі помідори синім

а листя – ніби сніг.
      


        Минуло шість років і політичні зміни 2010 року знову принесли мешканцям України тривожні запитання, а головне з них: яким буде майбутнє корінних жителів держави – українців. Почнемо із заплачки.

Володимир Самайда, Київ
Я вже маю 18 і на вибори піду

Тільки свого кандидата ну ніяк ще не знайду

Той - «почує», та – «працює»

Він, воно, вона, вони

Той – «тримає», той – «врятує»..

Ну «Піфагорові штани»

Володимир Шинкарук, Житомир

                       * * *

Котиться  світом 

                              історії колесо…

А дорога 

                стрімка і нерівна…

Якщо народ 

                     не має права голосу,

Це видно й чути вже 

                                    при виконанні гімну…

        Про реальність загрози для української мови, історії, культури і втрати контролю над територією держави свідчать провокаційні заяви і дії окремих політиків та урядовців (тут відзначилось інтернаціональне тріо: В.Колесніченко, Д.Табачник, Є.Царьков та інші). На виклик ницих українські барди реагували піснями. Пропоную фрагменти віршів пісень, опублікованих 2010 року в бюлетенях.

	Сергій Шишкін, Володимир-Волинський
№12 (147)
Вони прийшли.

В тім наша провина.

Давно всім видно,

Хто злодій, хто хам.

Коли на продаж

Пішла Україна,

Любові міру

Всяк визначить сам.

Приспів:

Це не на продаж країна,

Допоки ми живемо ще в ній.

Майбутнє сина,

минуле родини,

Ранкове сонце

і світ у вікні.

Це не на продаж країна!
	Сергій Василюк, Київ
№21 (156)
І поки у друга ще спалах в очах,
Відчуй його руку, і хай згине страх!
На прю чи на кіл – вибирати тобі,
Загинути в бою чи гнити в тюрмі.

То хто ж ти – кріпак чи козак?
То хто ж ти – кріпак чи козак?
То хто ж ти – кріпак чи козак?
Наволоч чи герой?

Сергій Малега, Богуслав
№15 (150)
То ж візьми правду – найгрізнішу зброю,

Що ніби гроза за твоєю спиною.

Іди, не дозволь себе страху

Тримати у будці, як того собаку.

Неси світоч в своїх долонях,

Звільняй, тих хто томиться тьмою в полоні.


Володимир Самайда, Київ
№4 (139)
Вночі, ввісні, стискаю автомат

Здригаюся, вслухаюсь в канонаду..

Вкотре обходжу оборонний ряд, 

Готуючи до бою всю громаду.

Ввісні зі мною батько і діди, 

Дядьки, брати.. – могутнє чоловіцтво

Живі-здорові і готові йти

Знову на бій: на смерть

Чи на каліцтво..

І може нас ізнову проклянуть

Зітруть імена і згребуть могили,

Але то наша і єдина путь

Допоки ми живі і є ще сили.

Роман Макогон, Київ
№20 (155)
Хоч правлять і судять нащадки Нерона,

З’явилась надія: є білі ворони.

Їх підгодуєм, розправимо крила, -

Здіймуться орлами. Хоч землю покрила

Духа розруха, свідомості криза,

Ближній – далеко, та небо – поблизу.

Воно таке святе, воно таке рідне,

Про небо співати мені не набридне!
        На фестивалі повстансько-патріотичної пісні «Гайдамака.UA» в Ірпені Кирило Булкін заспівав власну пісню, написану ще 2009 року.
Шифровки аґента ФСБ Кірілла Булкіна шефові, перехоплені Службою Безпеки України
	Товаришу полковнику, звітую про проникнення,

таємне й тріумфальне, на ворожі рубежі.

Живу тут від народження, балакаю по-їхньому –

лиш прізвище виказує, що я москаль (чи жид).

Я не міняю прізвища, бо то не є ознакою:

он їхній ідеолог (мабуть, родом із донців)

мав також наше прізвище, расєйське – та однаково,

нацьйоналізм вигадав і крови нам попив.

А взяти їхніх бардів – взагалі казна-що діється:

Морозов, Шишкін, Сухарєв – всі наші! – проти нас.

Ще був один з Алтаю – шкідливіший за бандерівця,

шпиняв орла двоглавого отой Тризубий Стас.

Я стану в ці ряди – законспірований, підкований –

хитатиму зсередини новітню їхню Січ.

Нестиму руське слово в темний край полонізований

і світло канонічности в розколу тьмяну ніч.

Нести-то я нестиму… та, товаришу полковнику,

ви теж дурниць не койте на Луб’янці та в Кремлі.

Бо клич: «Любіть Росію!» тут звучить непереконливо,

як ви з трибун та в пресі тільки й лаєте хохлів.
Я міг би ще вести за нашу мову аґітацію:

читати Блока й Пушкіна по радіо щодня…

Та що у них за менеджмент на тих радіостанціях?

Їм Пушкіна не треба – лиш попса або блатняк!

Це явно провокація УНА-УНСО і Ющенка:

щоб викликати збурення вкраїнців проти нас,

попси й шансону злива на ФМ була запущена,

і все всуціль російською! Підстава – вищий клас.
	Товаришу полковнику, навіщо час марнуєте?

Поборюйте негідників, що сіють цей дурман!

Що? То є ваші люди?!! Та на кого ж ви працюєте?!!

Та ви ж дискредитуєте Росію й росіян!
Велика наша мова через вас асоціюється

з кабацькими піснями для «рождьонних в есесер»,

і словом геть не тютчевським, що чути тут на вулицях,

й горілкою, де в назву тулять «ё» і «ять», і «єр».

А плоский телегумор із тупими серіялами?

А брязкіт аґресивно-вірнопідданських новин?

Як глянеш телевізор із російськими каналами –

взірцем свободи видасться канал УТ-1!

…А вчора я дізнавсь, що взагалі не росіяни ми,

а змішані з Ордою угро-фінські племена.

Та це ж чудово! Нащо прикидаємось слов’янами?

Під назвою чужою не здобути щастя нам!

Товаришу полковнику, я маю пропозицію:

Віддаймо українцям їх питому назву «Русь»!

Плекаймо власну спадщину, культуру і традицію,

нікого не чіпаючи й не пхаючи в Союз.

Не хочете? Не можете??! Народ знесе вам голови

за злидні безпробудні у часи, завжди лихі?

Тож ви й навчились кидати голодному і голому

цю кістку шовінізму та імперської пихи!

Та я вам не поплічник у брудній отій політиці!

Від Криму руки геть! Донбас звільніть від зазіхань!

Я встану з українцями, щоб землі боронити ці,

а потім ще з’ясуємо, чия вона – Кубань.


Засяє світло правди й посоромить тих полковників!

Прокинься, Україно, і повстань супроти зграй

нових колонізаторів і зайд-п’ятиколонників –

Вперед! Лента за лентою, снаряди подавай!

       Глядачі сміялися, але тема не така весела, як на перший погляд здається, бо у СРСР творчість бардів комуністичні ідеологи контролювали через комсомол і КДБ. Відчув їхню «опіку» на собі, бо за організацію концертів бардів із 1977 року за мною вели таємний нагляд. Традицію КДБ успадкували спецслужби Росії, і їхня агентура в Україні, що активізувалась після приходу керівників цих служб до влади у сусідів. Бачив, як їхні емісари контролюють організаторів на російськомовних фестивалях (КСП) в Україні. 

Ми емігранти на своїй землі

З народження душею емігранти

Частково хто а хто і взагалі

В залежності від міри і таланту
                       (Олександр Смик)
      Така «опіка» вбиває творчий потенціал особистості, і ослабляє взаємний обмін надбаннями культури. Можливо, через це представники України не здобули перемог на міжнародному фестивалі авторської пісні «Петербурзький акорд-2010». Розповідали, що дует з українськими піснями не допустили у 2-й тур, бо хлопці заздалегідь не підготували російською мовою пісню петербурзького автора, як вказано в умовах проведення фестивалю. 

       Газета «Україна молода» за 20.10.2010 опублікувала статтю «Потрібен суд над КДБ», де правозахисники звернулися до Президента Януковича з відкритим листом щодо діяльності СБУ на чолі з Хорошковським. Статтю можна прочитати на сайті http://www.umoloda.kiev.ua/number/1762/176/62422/. Мабуть серед співробітників СБУ є патріоти, але на відміну від сусідських спецслужб, що активно впроваджують на нашій землі свої правила і мову, провідники українських «штірліців» слабо застосовували контрзаходи для захисту від зовнішньої руйнації співочого потенціалу корінного народу. 

       Отже у співців велике поле діяльності для відродження пісенності українців. 

Виступ Кет: природне бунтарство юнки чи контрольована кимось провокаційна акція?
        Як заклик до боротьби прозвучали на фестивалі «Гайдамака.UA» слова про кров. Запитав виконавицю з Києва Кет, чому тему захисту українців висвітлено не художньо, а спрощено до примітиву. Дівчина пояснила, що не вистачає досвіду і освіти, вона з останнього курсу покинула коледж, де за наполяганням батьків вчилась на бухгалтера, і не уявляє себе на цій роботі. Подарував їй свою книгу «Сучасна українська авторська пісня», де є розділ «Поради молодим авторам та організаторам від автора-упорядника».
        Згодом Кет прислала запрошення на вечір патріотичної пісні у Сумах, запланований на 8 жовтня в їдальні СумДУ, але через анонімну скаргу організаторам відмовили в оренді приміщення. Вечір відбувся в невеличкій, заповненій радикальною публікою залі. Піснею «Через ліс, понад став йшла боївка УПА…» розпочала Кет вечір, потім був «Марш легіонерів» (гурт «Рутенія»), а після «Анафеми» – пісня законспірованого автора, слова якої розшукав в Інтернеті. 
Честь Та Кров

http://www.musictext.com.ru/lyricsid-96879.html
	Пригадай брате Січ золоту,
Славні дні Святослава,
Пригадай та дивись, як нашу землю святу
Ґвалтують та топчуть ногами.

Приспів:
Честь та кров
Збережи свою совість,
Воля та любов,
Де ти козака гордість?

Пропили Січ та відали псам,
Гетьманські клейноди
Матір продали у найм ворогам,
Які ще вчора схиляли голови!
	Приспів

Вічна шана, та поклон до землі,
Тим, хто загинув за землю свою
Розриті кургани славних батьків,
То страшна розплата за нашу ганьбу!

Приспів

Стогне серце! Мати моя, земле моя,
Ти залита сльозами
Зброю готова взяти рука,
Встати у зріст і порвати кайдани!

Приспів


        Далі прозвучало кілька пісень російською, на слова Олени Білозерської. Вслухаючись в слова її пісень, ловив себе на думці, що виконавиця мало знає високохудожній пісенний пласт України. Сказав Кет, що в неї, як для митця, слабкий репертуар, а вона відповіла, що вважає себе революціонером-маргіналом. Подарував їй саморобну брошуру «Дві Музи української поезії. Вірші Олени Теліги та Ліни Костенко», щоб вчилася високому стилю.

       Коли юнка з невеликим життєвим досвідом змогла швидко сама собі створити імідж революціонерки, то в неї неабиякі здібності популяризатора, і самоудосконалюючись, вона може стати співцем-захисником ображених і незахищених. Для цього Кет потрібно збагатити репертуар, навчитися контролювати пристрасті, а гнів змінити на сміх. Феномен успіху народного співця Володимира Висоцького в тому, що він своїх недругів не прагнув знищувати, а висміював у піснях.
        У підзаголовку рубрики про контроль виступу Кет згадав тому, що на вечорі у Сумах вірші Олени Білозерської читав діяч, який прагнув зірвати підготовку 3-го фестивалю «Українська Хвиля – Суми-2003». Тоді ж, перед від’їздом учасників він разом з напарником «подарували» гостю наркотики, які в поїзді вилучив міліціонер. Хлопця заарештували і етапували із Києва до Сум. Довелось організувати харчування арештанта та знайти адвоката, щоб визволити учасника із ув’язнення. Про таких діячів Олег Покальчук написав.

Ця робота предивно єднає в собі

Гірші риси лакузи і ката.

Невідомий мені і тобі,

Він десь тут, серед нас, у юрбі, –    

Обережно, іде провокатор!
        Виникає питання, чи не колеги згаданого діяча, під приводом допомоги організовують в різних містах України виступи Кет, які набули популярності у відокремленому колі маргіналів? Можливо хтось штучно «розкручує» виконавицю, яка не знає всіх таємних задумів? Час покаже її роль: захисниці народу чи співачки з репертуаром збурення, який можуть використати для посилення протистояння між українцями? Успіх всенародного зрушення 2004 року в тому, що вдалося уникнути кровопролиття, яким могли скористатися ті, для кого незалежної держави Україна та її мови не існує.
        Після згаданого вечора газета «Україна молода» (за 16.10.2010 р.) повідомила про затримку і суд над Кет в Одесі «Слава Україні!» — «Стояти, с..и!» (сайт http://www.umoloda.kiev.ua/number/1760/116/62332/), звідки взяв два абзаци: 

«До Малиновського РУВС з Одеси доставили до 15 осіб, в тому числі відому в патріотичних колах співачку Катерину Оврамець​ «Кет». Згодом, завдяки зусиллям націоналістичної громадськості Одеси, майже всіх активістів відпустили, окрім «Кет» і ще одного хлопця. Їхні соратники заявляють, що міліція поводилася із затриманими брутально, і всі вони мають тілесні ушкодження різної тяжкості й потребують медичної допомоги, про що подадуть заяви до прокуратури.

Малиновський суд Одеси вчора присудив «Кет» 225 гривень штрафу, а ще сімом учасникам маршу — по 171 гривні. Звільнені активісти заявили, що їх били як під час затримання, так і на допитах у райвідділі. …»
         На сайті Олени Білозерської http://bilozerska.livejournal.com/297734.html є розповідь про Кет. Ось деякі фрагменти:

У ній нічого немає ні від гламурної діви, ні від виснаженого старіючого тінейджера. Зовні вона схожа на дитину. І голос, при всій його силі, зовсім дитячий.

Маленька, розумна й хитренька. Сценічна душа, вона у критичній ситуації віртуозно зіграє безневинну овечку. При цьому їй буде відчайдушно соромно, це буде помітно, і вона здаватиметься ще меншою і чарівнішою, і всі їй повірять :)
Сама явно вірить у кожне своє слово. Тому за нею вже зараз ідуть люди. Але вона не «командирша» - немає у неї загартованого хамського нутра, вона болісно реагує на критику і страждає від частих депресій.

Майже всі пісні - тягучі, ліричні, навіть марші у неї звучать як балади. Пише в основному на чужі тексти - то знаходить їх на якихось напівекстремістських сайтах, то пише на вірші класиків - від Ахматової до Франка. На одному концерті спокійнісінько співає українські пісні про УПА та російські про революцію. На правому фестивалі «Бандерштат» примудрилася заспівати «Марсельєзу» (українською мовою), після чого, м'яко кажучи, багато сперечалися.
Переспівує і чуже. Запросто може взяти текст якої-небудь всесвітньо відомої пісні і написати на нього свою музику. А що? І правильно. Скромність, як відомо, - найкоротший шлях до безвісності. 

Колись я подарувала їй мало не всі свої тексти - щоб спробувала що-небудь на них написати. Треба було думати, що роблю - вона повибирала нечисленні в стилі «привіт з Аушвіца», написані мною з тих самих міркувань, з яких вона їх обрала, - і співає. Що тепер робити з авторством текстів - невідомо :) 

…
«Я призываю тебя к протесту, я призываю тебя к борьбе», - текст для цієї пісні вона написала сама. «Слова поэта суть уже его дела», - сказав колись Пушкін. «Я поет, моє слово і є моя справа», - сказав Євтушенко у відповідь на звинувачення, що сам не бере участі в активних діях, тільки закликає до них інших.

А це дівчисько намагається робити те, про що співає. Мені доводилось бачити три види сміливості: продиктовану обов’язком, продиктовану хамством і продиктовану творчою натурою. З Кет - класичний третій випадок. При всій силі голосу і темпераменту вона навряд чи здатна взяти на горло, перехамити - але цілком здатна запустити чим прийдеться у політичного мерзотника - в закритому приміщенні, набитому його охороною, або бити пластиковою пляшкою об асфальт, сидячи майже сама-самісінька під ногами у натовпу «Беркута». Якщо вона переросте це, її - як складеться - чекає або велика сцена, або звичайне життя, якого вона, ясна річ, боїться гірше смерті. Якщо не переросте - в'язниця. І важко її переконати, що її внесок в революцію - творчість...
       Не втрачаймо надію, що Кет, працюючи над собою, через еволюцію поглядів на життя переросте із революціонера-маргінала у вільного співця, який творить для народу.
Про поета, що як маргінал войовничо осудив право українців на Свободу 
       У радіопередачі «Мить історії» 4.06.2008 року Юрій Шаповал розповів про вірш «На независимость Украины» Йосипа Бродського. Народився поет у С-Петербурзі, через 100 років після першого видання там 1840 року знакової для українців книги «Кобзар». 1963 року Йосип Бродський був заарештований, і отримав 5 років заслання з обов’язковим залученням до праці по Указу Президії Верховної Ради СРСР «Про відповідальність за дармоїдство (тунеядство)». У 1965 році після клопотання відомих літераторів його звільнили. 1972 року влада змусила поета виїхати до США, а 1987 він отримав нобелівську премію з літератури. Помер поет 1996 року. Стиль поезії у нього складний і потребує підготовленості читачів. Для знайомства вибрав по куплету із найбільш доступних віршів, написаних у 1962 і 1980 роках відповідно.

	Ни страны, ни погоста

не хочу выбирать.

На Васильевский остров 

я приду умирать.
	Что сказать мне о жизни? Что оказалась длинной.

Только с горем я чувствую солидарность.

Но пока мне рот не забили глиной, 

из него раздаваться будет лишь благодарность.


       Готуючи рубрику «Роздуми про вільних співців і маргіналів» в Інтернеті (http://zenpiter.narod.ru/on_uk_freedom.html), знайшов згаданий  вірш Йосипа Бродського, написаний у 1992 році (на іншому сайті вказано дату – 1994 рік). 

 На независимость Украины

	Дорогой Карл XII, сражение под Полтавой,
слава Богу, проиграно. Как говорил картавый,
«время покажет Кузькину мать», руины,
кости посмертной радости с привкусом Украины.
То не зелено-квитный, траченный изотопом,--
жовто-блакытный реет над Конотопом,
скроенный из холста, знать, припасла Канада.
Даром что без креста, но хохлам не надо.
Гой ты, рушник, карбованец, семечки в полной жмене!
Не нам, кацапам, их обвинять в измене.
Сами под образами семьдесят лет в Рязани
с залитыми глазами жили, как при Тарзане.
Скажем им, звонкой матерью паузы медля строго:
скатертью вам, хохлы, и рушником дорога!
Ступайте от нас в жупане, не говоря — в мундире,
по адресу на три буквы, на все четыре
стороны. Пусть теперь в мазанке хором гансы
с ляхами ставят вас на четыре кости, поганцы.
Как в петлю лезть — так сообща, путь выбирая в чаще,
а курицу из борща грызть в одиночку слаще.
	Прощевайте, хохлы, пожили вместе — хватит!
Плюнуть, что ли, в Днипро, может, он вспять покатит,
брезгуя гордо нами, как скорый, битком набитый
кожаными углами и вековой обидой.
Не поминайте лихом. Вашего хлеба, неба,
нам, подавись мы жмыхом и колобом, не треба.
Нечего портить кровь, рвать на груди одежду.
Кончилась, знать, любовь, коль и была промежду.
Что ковыряться зря в рваных корнях глаголом?
Вас родила земля, грунт, чернозем с подзолом.
Полно качать права, шить нам одно, другое.
Это земля не дает вам, кавунам, покоя.
Ой да Левада-степь, краля, баштан, вареник!
Больше, поди, теряли — больше людей, чем денег.
Как-нибудь перебьемся. А что до слезы из глаза --
нет на нее указа, ждать до другого раза.
С Богом, орлы, казаки, гетманы, вертухаи!
Только когда придет и вам помирать, бугаи,
будете вы хрипеть, царапая край матраса,
строчки из Александра, а не брехню Тараса.


      Немає бажання обговорювати реакцію на Свободу українців ображеного поета, якого немає серед живих. На захист імені Тараса (Шевченка) із збірки «Мои шестидесятые», яка вийшла 1990 року, процитую вірш відомого поета Бориса Чичибабіна з Харкова, який був незаслужено ув’язнений та зазнав утисків від комуністичної влади, але зберіг народність і любов до рідної землі та її поета, що став пророком.

ТАРАС

	От стихов безликих ум зашел за разум, 

а поэта жребий темен и тяжел.

Я призванье наше меряю Тарасом, 

справедливей меры в мире не нашел.

Из тюрьмы Лубянской, из тенет застенка 

возносили дух мой Гете и Бодлер, 

только самый кровный был один Шевченко – 

мне огонь и посох, образ и пример.

Над хромым шедевром млея от восторга, 

парой парадоксов кто не козырял?

Ну, а ноздри жгло вам воздухом Востока, 

а тюрьмою был вам душный Косарал?

А плетьми вас драли панские сатрапы, 

а случалось много ль в детстве голодать?

А за край свой ридный, за поля, за травы 

на распятье душу сможете отдать?
Рифмачей продажных, Господи, отринь их!
Я ж воочью знаю, сам изведал встарь,

как в селянских хатах, в заповедных скрынях

с Библией хранился дедовский «Кобзарь».

В небе Украины шапки его клочья, 

горем всех народов волос побелен.

Не поэт в крылатке, а холопский хлопчик 

мыкался по свету вечным бобылем.
	И, бунтарским духом высветлен и тепел, 

над промокшим станом хряков и проныр 

в землю врос корнями, как могучий тополь,

молнии возмездья с неба обронил.

Тысячи вельможных шишек и каналий – 

царь и шаромыжник, пентюх и фискал – 

за прямую правду гения гоняли

по тюремным дырам, по сухим пескам.

Но не дался тлену, ни душевной травме, – 

в оттепели звонкой, в свежести лесной

с марта и до мая, с березня до травня

шествует Шевченко грянувшей весной.

Судится мятежно с панством окаянным, 

словом путеводным побеждает тьму,

и народ рабочий аж за океаном

кланяется земно батьку своему.

Время – гордым думам, время – добрым чувствам

воплощаться в дело, праздником дарясь.

Поплывем, громада, морем Кременчугским 

до горы Чернечей, где лежит Тарас.

Светом его сердца вся земля повита, 

жаром его мысли мир весь озарен,

слышат все народы строфы «Заповита»,

головы склоняя перед Кобзарем.


      Завершити рубрику хочу першим куплетом іншого вірша Бориса Чичибабіна.
С Украиной в крови я живу на земле Украины,

и хоть русским зовусь, потому что по-русски пишу,

на лугах доброты, что ее тополями хранимы,

                место есть моему шалашу.

м.Суми, жовтень 2010 року.
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