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статті та книги про долю В.Івасюка на сайті www.bardlitopys.sumy.ua/
Новини одним рядком:

29 січня – вечір «Героям Крут» у Київському міському Будинку вчителя (вул. Володимирська, 57)
30 січня – 1-й тур фестивалю авторської пісні (АП)  «Сьома струна» у Львівському Ляльковому театрі, клуб «888»
1 лютого – поетичний вечір Олесі Мамчич, Захарченків, Павла Зуб’юка, Олафа Клеменсена у київській книгарні «Є»

4 лютого – концерт Є.Лабунського (Одеса), А.Титаренко (Суми) і місцевих бардів у кафе «Бард», м.Донецьк, пр. Матросова, 27а
6 лютого – концерт Олега Сухарєва у Тернополі, «Коза-бар» ( б-р Шевченка, 23)
6 лютого – 2-й тур фестивалю АП «Сьома струна» у Львівському Ляльковому театрі, клуб «888»
8 лютого – концерт Олега Сухарєва у Кам‘янець-Подільському, студія «Комора»
9 лютого – концерт Олега Калитовського, Волод. Пироженка, Тараса Чубая у Фонді сприяння розвитку мистецтв у Києві
10 лютого – концерт до річниці Севастопольського КСП «Ахтіар» у малій залі Будинку офіцерів Чорноморського флоту РФ

11 лютого – концерт Олени Свок «Любовь... Она лишь правит миром...»  у малій залі Будинку офіцерів Чорномор. флоту РФ
12 лютого – концерт Олега Сухарєва у Бурштині, концертна зала радіостудії РАІ, вхід вільний 
13 лютого – 3-й тур фестивалю АП «Сьома струна» у Львівському Ляльковому театрі, клуб «888»
13 лютого – концерт Олега Сухарєва у Чернігові,  ресторан «Колиба», вул.Воїнів Інтернаціоналістів,1
18 лютого – концерт Олега Сухарєва у музеї Михайла Старицького, вул. Саксаганського, 93 у Києві
19 лютого – концерт пам’яті бандуриста Миколи Будника у Будинку вчителя в Києві
20 лютого – фінал фестивалю АП «Сьома струна» у Львівському Ляльковому театрі, клуб «888»
25 лютого – концерт Ігоря Касьяненка у Сумській муніципальній галереї (вул.Соборна, 27)
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи присилайте на Email: p_karta@ukr.net,  p_karta@mail.ru
Володимир-Волинський – Сергій Шишкін

Привіт, Брате Петре!
Дякую Тобі несамовито!
Нарешті сьогодні уночі приїхав додому. Підбиваю підсумки, підчищаю хвости. Думаю - що з тим всім робити далі.
А це підсумкова передача з Галиною Бабій http://sergiy-shyshkin.livejournal.com/284073.html
Приїхали також запрошені з Саратова, Германії та Америки. Це тільки те, що точно знаю.
І хай далі мені ще хтось скаже, що це не комерційна музика...
Просто людей не треба обманювати, підсовуючи їм сурогат!
На ефіри до мене телефонували не снобістичні естети, а прості люди! І теж просили приїхати і виступити!
Дніпропетровськ – МА «АртВертеп» http://artvertep.com/
Концерт пам’яті Миколи Будника

19 лютого о 19.00 у Будинку вчителя відбудеться концерт, присвячений пам'яті легендарного бандуриста, засновника і панотця Київського кобзарського цеху Миколи Будника. У концерті братимуть участь його учні та друзі. 

Микола Будник - майстер народних музичних інструментів, художник і поет. Створивши кобзарський цех, він намагався відтворити традиційні форми кобзарювання в сучасних умовах, виступаючи на вулицях, майданах біля церков та соборів та в інших людних місцях. Микола Будник є автором підручника про виготовлення старосвітської бандури .

Київ – Олег Сухарєв
Вітаю шанувальників української авторської пісні та рок-музики! 

Зараз в моєму турі містами України настала невеличка перерва, маю кілька днів відпочинку, хочу поділитись враженнями та новинами.

Вже відбулось 12 концертів в 11 містах протягом 14 днів – Полтава, Харків, Суми, Донецьк, Горлівка, Херсон, Миколаїв, Білгород-Дністровський, Одеса, Біла Церква, Славутич. Такий розклад концертів вимагав відповідного темпу організації переїздів та внутрішньої концентрації. Зрозумів-можу! 

Київ провів мене 15 січня дощем – Полтава  зустріла приємним легеньким сніжком…В Харкові вже була справжня зима! Так я і повіз пісню і зиму разом з собою Україною. Порадувала Донеччина! В Донецьку на концерт (спільний з поетом Сергієм Пантюком) завітало найбільше слухачів, близько 60 чоловік. Несподіваною і неймовірною була подорож до Білгорода-Дністровського. Вже графік концертів був оприлюднений як я отримав запрошення виступити в цьому місті від керівника гурту «Русичі» Богдана Нікіруя. Пісні і атмосферу цього концерту можна почути і відчути тут - http://www.youtube.com/watch?v=qlJOy4OK6jk 

В Білій Церкві, крім концерту вечірнього, мені організували ще виступ в одному з міських Ліцеїв перед учнями старших класів. Я  співав їм  45хвилин  - урок. Не знаю як для них, але для мене то точно був УРОК! Сподіваюсь сказане і заспіване запало хоч комусь у дитячу підсвідомість, і все це було не марно!

Я вперше виступав в Донецьку, Горлівці, Херсоні, Миколаєві, Білгороді-Дністровському, Славутичі. Концерт в Славутичі був цікавим тим, що і організатори вперше організовували в себе в місті такий концерт. Все пройшло чудово! Тепер я думаю, що не тільки я ще зможу виступити в цьому наймолодшому в Україні місті, а і інші автори та музиканти.

Тепер готуюсь до поїздки на західну Україну. Нажаль, не відбудуться концерти у Львові та Вінниці, що анонсувались на початку туру, у зв’язку з проблемами у організаторів на місцях. Тож західна Україна представлена тільки трьома містами:

6 лютого – файне місто Тернопіль, Коза – бар Поч. о 20.00

10 лютого – любі серцю Чернівці , Public . Поч. о 20.00

12 лютого – оспіваний мною Бурштин, Концертний зал радіостудії РАІ, Поч.о 18.00
Щоправда, зараз ще вирішується  питання щодо концерту у рідному Кам‘янці – Подільському, про що буде окремо повідомлено на - http://community.livejournal.com/samisvoji/   www.osuharev.narod.ru   http://vkontakte.ru/club4011987    www.molode.com.ua
18 лютого в київському Музеї видатних діячів української культури (Музей Михайла Старицького) по вул.Саксаганського, 93 о 19.00 відбудеться фінальний підсумковий концерт мого туру містами України  2011року.

Це перший мій концертний тур такого масштабу, ми плануємо продовжувати роботу в цьому напрямку, тож вкотре запрошую до співпраці організаторів на місцях, арт-директорів клубів та всіх небайдужих до сучасної української пісні – suharev_o@ukr.net , 067-645-53-29, або 099-439-33-49, Олег Сухарєв, рок-гурт «Самі Свої»

Будьмо Самі Свої!

Слава Україні!
Суми – Петро Картавий
Автор, що полонив сумчан проникливо-щемливими піснями та відкритістю у спілкуванні

        Уперше почув про Андрія Козловського 1987 року. Тоді сумчани відпочивали із бардом у таборі авторської пісні (АП) «Буян» на острові біля Казані, а повернувшись додому, співали його пісні. Вразили пророчі слова із його «Грустной песни» щодо зміни стосунків між людьми.

Правды вчерашней слабеют огни,

Нынешней веры – возможности скромные.

Жизнь разобьет нас на «мы» и «они»,

Вспомнится злое, забудется доброе.

         Після Ленінградської лісотехнічної академії Андрій закінчив ПТУ, і варив трубу на газопроводі Уренгой-Помари-Ужгород, проживаючи у селищі Советське Тюменської області. Познайомилися ми в Києві у вересні 1990 року на 3-му Всесоюзному фестивалі АП, де А.Козловський за рішенням альтернативного журі став лауреатом. То був перший приїзд барда в Україну. Показав надруковану на комп’ютері книжечку з віршами його пісень, які переписав у Віктора Баранова (Караганда), коли той приїздив з концертом у Суми. Андрій дописав до віршів акорди, щоб бардам легше було вчити пісні. 

        Довідавшись про приїзд барда у Суми, захотілося дізнатися, як змінилися його творчість і життя за 20 років. Домовився з президентом сумського КАП «Булат», організатором концерту Ігорем Добровольським про інтерв’ю для бюлетеня з Андрієм Козловським. Готуючись до зустрічі, подивився в Інтернеті сайт http://kozlovsky.blues.ru/, де розповідь барда про себе і велика кількість текстів та записів пісень (розробник сайту Григорій Єргін із С-Петербургу). 29 січня 2011 року за годину до початку концерту був у актовій залі Сумського палацу дітей та юнацтва. У цей час Андрій разом з ініціаторкою приїзду Олександрою Скорук грали в чотири руки на фортепіано. Привіталися, і як пароль показав Андрію давню книжечку, а потім подарував йому свою книжку «Сучасна українська авторська пісня».
        Функція бюлетеня інформувати середовище бардів України про пісенно-поетичні події, тому мої питання стосувалися зв’язків автора з нашою землею. Запитав звідки його батьки, бо прізвище Козловський поширене в Україні та Польщі, і він сказав, що предків по батьківській лінії 1932 року виселили на Далекий Схід з міста Помічна, що на Кіровоградщині (з тієї області засновники українського театру Тобілевичі та поет Арсеній Тарковський, батько відомого кінорежисера). Потім Козловські жили на Сахаліні і переїхали у Вологодську область, де у місті Великий Устюг 1959 року народився Андрій. Маля перевезли у Вологду, де він виростав і закінчив школу, а з 1975 року грав музику в кількох гуртах. 

        Після роботи на газопроводі бард повернувся у Вологду, а тепер працює менеджером магазину будівельних матеріалів у Москві, там же навчається його син, а донька живе у Вологді. Андрій Козловський концертував у багатьох країнах. Крім Києва, в Україні він був у таборі АП «Барзовка» біля Керчі, і виступав, як гість на фестивалях «Славутич», «Барди сміються» (Миколаїв-2001) та Маріуполі (років сім тому). З’ясували, що перший сольний концерт Андрія в Україні – у Сумах. 
        Відкриваючи концерт, Ігор Добровольський сказав, що крім сумчан у заповненому залі, шанувальники творчості автора з Києва, Конотопу, Харкова, Шостки, і запросив барда до мікрофона. Андрій Козловський подякував Олександрі та Ігорю за запрошення, згадав про книжечку, і розпочав свій виступ піснею 1978 року «Застольная», яка закінчується весело – словами:

Мы для того на свет рождены, 

Чтоб были пьяны, чтоб были пьяны.
Пісня присвячена студентам Ленінградської лісотехнічної академії, де Андрій написав перші пісні, і влаштовував перші концерти. Тоді тема застілля була популярна, ті часи пізніше офіційно назвуть «застоєм», а в народі – «запоєм». 

        Наступна пісня «Рыбак» була етапом у творчості, після написання якої Андрій зрозумів, що відбувся як бард. Далі звучать пісні «Белый корабль», «Как-нибудь вскоре я найду себе море…», «Лифт на родину Мао», «Когда пива нет, и за окном зима…». Перед піснею «Карасик» Андрій розповів, як 1986 року отримав лист, де написали про фестиваль імені В.Грушина на Волзі. Він купив костюм-трійку і дипломат, а в аеропорту міста Куйбишев попросив таксиста відвезти його на  фестиваль, і той привіз в місто до театру. Зрозумівши, що приїхали не туди, сказав, що шукає фестиваль, де співають під гітари, а таксист відповів, що він вдягнений не відповідно умовам, бо там живуть у наметах. Андрій купив спортивний костюм, і свій перший рюкзак та поїхав на Мастрюковські озера, де отримав в конкурсі грамоту, а наступного, 1987 року став лауреатом фестивалю імені В.Грушина. 
       Потужно звучить в авторському виконанні пісня «Косари», яку залюбки співають сумчани Олександр Сорокін та Михайло Паламаренко. Потім була присвята синові, який у п’ятирічному віці на пропозицію помити посуд відповів мамі: «Человек посуду не моет».
Человечек
	Ты выходишь за порог - крылья - плечи,

Полуптица, полубог - человечек,

Сознавая, от чего отмежеван,

Отличая своего от чужого.

Распрямляешься, бежишь и, пожалуй,

В голове твоей Париж да Варшава,

А в душе твоей высокой, сокольей

Бьется ветер, одинокий до боли.
	Вот и крылья разметал, вот и весел -

Смех какая пустота в поднебесье:

Снизу город ржавых крыш нарисован,

Сверху ты над ним паришь невесомо.

Смотришь, слышишь - тишина, только эхо,

Землю жаль - она больна человеком,

Занедужила всерьез и надолго,

Все что к ней ни привилось - все от Бога.


Вот вышел за порог - крылья – плечи,

Полуптица, полубог - человечек,

Лишь Харон, унылый Стикс переехав,

Шепчет: «Господи, прости человека.»

        Автор виконав кілька пісень у сучасних музичних стилях, і на замовлення глядачів заспівав романсові пісні, що стали бардівською класикою.

Сентябрь
	Сентябрь, и дождь в окно глядит, не уходя.

Вот и еще одно меня покинет лето.

Я рамы отворю, а поперек дождя

Неведомо о чем чуть слышно плачет флейта.

Я рамы отворю, а поперек дождя...

И мой котенок спит на клеточке ковра,

Колючих рыб и робких птиц воображая,

Ему бы молоко на блюдечке с утра,

И остального нет. Удача ли? Душа ли?

  Ему бы молоко на блюдечке с утра...
	А ты играй, флейтист, не время уставать,

Не время узнавать и думать, отвечая,

Есть только «жизнь» и «смерть» - вот главные слова,

А между ними ветер маятник качает.

Есть только «жизнь» и «смерть» - вот главные слова...

Ах, мне б оставить дом и в доме суету,

Чтоб у окна не ждать: куда подует ветер?

Расправить два крыла и вот уж налету,

Не слушать, а играть, да, да играть на флейте.

Расправить два крыла и вот уж налету...


Сентябрь, и дождь в окно глядит, не уходя.

Вот и еще одно меня покинет лето.

Я рамы отворю, а поперек дождя

Неведомо о чем чуть слышно плачет флейта.

Я рамы отворю, а поперек дождя - сентябрь...
      Ігор Іванков довго просив, і таки добився, щоб автор заспівав пісню «Быку, жующему дорогу». Після пісні про Вологду Андрій розповів, як знецінились на ощадній книжці його зароблені за сім років в Тюмені гроші, за які свого часу міг придбати в С-Петербурзі квартиру, а в підсумку купив за них п’ять блоків сигарет. Феномен Андрія Козловського у вмінні піднятися над суєтою і не жаліти за втраченим. 

Нам хватит
	Нет холода в доме, пока есть вода и заварка,

Пока для гостей ни того, ни другого не жалко.

Копи - ни копи - все равно не успеешь потратить.

Нам хватит.

Отведав вина, не считать на лозе виноградин.

Смотреть на огонь просто так, не чего-то там ради.

Подальше от тех, о которых забудем, как звать их.

Нам хватит.
	И все мы поймем, помогая подняться уставшим,

Так что там кроить и делиться на «наших» и «ваших»,

Пускай по счетам нам никто ничего не заплатит.

Нам хватит.

Нам хватит всего, нам всего понемногу досталось,

Еще бы хоть самую малость, но - лень да усталость... -

О чем промолчим на последнем, на главном закате?

Нам хватит.


         Вчитайтеся у слова наступної пісні, де спроба розібратися у складнощах власної душі. Чи багато ви знаєте бардів, що здатні так відкритися, і безпристрасно сказати про свій внутрішній світ.

	               Двое в одном

Во мне непрерывно сражаются двое:
один – подонок, другой – негодяй.
Кого-то из них унесут с поля боя,
а тот, кто останется, он будет я.
В какую-такую бездонную лужу
меня заведут мои поводыри?
Их очень легко уничтожить снаружи,
и невозможно убить изнутри.
Припев:
Помоги мне остаться в живых
в этой войне между мною и мною,
Тот, кто стоит у меня за спиною,
помоги мне остаться в живых.
Негодяй никогда никого не прощает,
Он с другом не дружит, а с недругом пьёт.
Он громкие песни горланит ночами
И спать ни себе, ни другим не даёт.
Подонок не сеет, не жнёт и не пашет,
Но, видимо, дольше живёт, чем я,
Поскольку подруг его юных папаши
Всё чаще годятся ему в сыновья.
	Припев:
Меня допекли их дела и пороки,
что, собственно, по фиг сдаваться кому.
Толпятся во мне негодяи, подонки,
а мне очень нужно побыть одному.
Один – идеально, один – это значит,
Что только один, а не кто-то ещё.
Любой шаткий шаг мой от Тулы до Гатчины
Будет предвиден и предотвращён.
Припев:
Один на один – это так одиноко,
однако, никто не предаст уходя,
с годами я больше похож на подонка,
хотя, если честно, то я – негодяй.
Хотели, как хуже, и будет, как хуже, -
болота и медленные пузыри…
Все видят того, кто воюет снаружи,
Я знаю того, кто сражался внутри.
Припев:
Он помог мне остаться в живых
в этой войне между мною и мною,
Он стоял у меня за спиною,
И помог мне остаться в живых!


Помоги мне остаться в живых
в этой войне между мною и мною,
тот, кто стоит у меня за спиною,
помоги мне остаться в живых.
Помоги мне остаться в живых
в этой войне между мною и мною,
тот, кто стоит у меня за спиною,
помоги мне остаться в живых.
      У останньому блоці прозвучали пісні «Я прощаюсь со своей головой…», «Грустная песня» («Белого облака серая тень…»), «Лана», «Акула». Завершив концерт Андрій піснею «Гора» - присвяту фестивалю імені В.Грушина. На горі під час концертів сидять сотні тисяч глядачів, і яка загоряється морем вогників-ліхтарів, що блимають у такт пісні.

Гора, гори!
	Каждый новый день лишь один из дней,

Под луной, под лампой, под потолком,

Слава богу, он еще жив во мне,
Человек с брезентовым рюкзаком;
Слава богу он терпеливо ждет,
Тихо отсыпается до поры,
Чтобы встретить личный свой новый год,
С праздничною елкой ночной горы.
Раз, два, три - гора, гори!
До утра, гори гора!
	За горой печали свои оставь,
Мы сидим на склоне к плечу плечом.
Если эта радость тебе не в кайф,
То какую надо тебе еще?
Где, в каком краю, на какой реке,
Сутки напролет и в жару и грязь,
Будешь так сидеть с огоньком в руке,
Звездочкой на елочке затаясь.
Раз, два, три - гора, гори!
До утра, гори гора!


       Андрій подякував глядачам, а у відповідь – злива аплодисментів. Після цього разом з Ігорем на сцену вийшов керівник фірми спортивного спорядження «Схід» Валерій Кандибей, і передав автору подарунок – сумку. Атмосфера концерту була доброзичливою, і глядачі довго не розходилися. Подякував Андрієві за пісні, а Ігорю за можливість поговорити з цікавим представником російської АП. Опитаним присутнім виступ сподобався, крім випадкової пари, де чоловік із далекого зарубіжжя не розумів мову пісень, тому вони пішли ще на початку концерту.
      Кілька слів про відкритість Андрія Козловського у спілкуванні. Щоб змалювати творчий портрет, довелося багато випитувати про деталі життя барда, і він терпляче відповідав на запитання, хоча не всі українські слова розумів. У мене не було можливості говорити російською, бо без практики забулися слова, щоб говорити без напруги – розкуто. 

       Наступного дня, щоб уточнити деякі деталі, зателефонував Ігорю додому. Альона, дружина Ігоря сказала, що хлопці у місті, а моє прохання передасть гостю. Перед самим від’їздом Андрій зателефонував. Швидко, щоб не затримувати, задавав йому запитання, а з останнім про враження від концерту виник казус, бо українського слова «враження» бард не знав, а мені не приходило в голову російське – «впечатление», тому спитав: «Как ты чувствовал себя на концерте у Сумах», і він відповів – «Как дома». Це висока оцінка організаторам, і зачарованим піснями барда – глядачам.

Київ – Юлія Шешуряк

«Королівський» лютневий концерт

Олег Король, 2 лютого 2011, Київ

Другий день останнього місяця зими у мистецькому житті Києва ознаменувався авторським вечором одного з кращих представників української співаної поезії – композитора, поета, виконавця Олега Короля. «Королівський концерт», як назвали його шанувальники, відбувся у затишному залі Галереї Фонду сприяння мистецтву (що на Фролівській 1/6)  в рамках «Вечорів співаного слова» від творчого об»єднання «Співана поезія». 

Варто нагадати, що Олег - поет, композитор, виконавець авторської пісні та співаної поезії, учасник багатьох фестивалів, зокрема - лауреат першого фестивалю «Червона Рута» у номінації «кращий пісенний текст». Ця пісня однією з перших прозвучала на концерті:

Мій дід посивів на будові комунізму…
Він стільки цегли виклав на віку.
«Будова буде світла та залізна!», - 
А виявилась з мокрого піску.
Мій дід утомлено киває на причини, 
Мовляв, не ті часи, не ті вожді…
Він залишає після себе сина
І світлий слід на вічності воді…
Поетичність текстів Короля – одна з основних характеристик його творчості. Окрім власних пісень, Олег виконує композиції на вірші українських поетів. Так, на концерті прозвучав ряд пісень на тексти Олександра Олеся, і що цікаво – один з них навіть на верлібр. Також Олег проспівав кілька віршів Івана Драча, Михайля Семенка. Окрім того, відбулася презентація нової пісні на текст сучасного українського поета, лауреата Шевченківської премії Тараса Федюка, який також був присутнім в залі. Відкриємо невеличку таємницю – співпраця Олега і Тараса продовжується – отже, чекаємо нових талановитих речей.

Уважно слухав виступ Короля і інший український «живий класик» - Роман Скиба. Взагалі, аудиторія була вельми цікавою і різношерстною, але у душі кожного пісні Олега знайшли відгук. Зацікавлено спостерігали за Олегом і його «колеги» – музиканти Гриць Лук’яненко, Кирило Булкін, Віктор Нестерук, Володимир Самайда, Едуард Драч. «Його пісні подобалися мені завжди. Дай Бог йому наснаги й сил. А  талант у нього є», - відгукнувся останній після концерту.

Вміло складена програма виступу не дала глядачам нудьгувати, адже протягом вечора звучала і інтимна лірика, і громадянська, а також щирі посмішки і навіть сміх викликав тонкий гумор улюблених багатьма пісень з «провінційного» стьобового циклу:

У нашому селі мені так сумно і так дурно, люба,

Що від печалі та нудьги я завтра можу врізать дуба.

Уже до брата на весілля в Київ їздив я, кохана,

Та все одно у нас в селі мені так сумно, так погано.

Чи ти бачила коли-небудь, кохана, справжній трамвай?

Чи ти бачила коли-небудь, кохана, справжнє метро?

Чи ти бачила коли-небудь, кохана, справжній концерт?

Тоді лягай зараня спать, бо завтра я тебе везу в зоопарк.

До речі, саме ці пісні Олега Короля складають частину репертуару гурту «Витівки», що працює в манері «народного року». Нові ж пісні Олега поєднують стильні музичні рішення та оригінальні філософські тексти:

а десь на споді пам`яті
у будинку з вікнами в літо
скальпелем першопочатку
розрізалась пуповина
простирадла болем пом`яті
мамина спроба радіти
моя спроба кричати
батькова - мати сина
...а надворі зорі, як сніг у грудні
і як молитва, батькова порада,
будь людяним, синку, і вийдеш в люди
(неправда/правда)
а далі підгузки випрані
(немовлятам завжди сниться море)
і світ виростав на всі боки
від дотику очей-пальців
здатність пам`яті - стирати вибране -
іноді й там, де було добре -
ранок... батьки... мої перші кроки,
на стінах тіні старих акацій...

Загалом, Олег виконав понад два десятки пісень, концерт тривав півтори години, але і після цього публіка ще довго не розходилася – кожному хотілося особисто подякувати Олегу Королю за те відчуття гармонії і просвітлення, які він дарує своїми піснями. Враховуючи антиукраїнську політику нинішньої влади, такі вечори стають чи не єдиною можливістю почути співане українське слово.

У цього лютого застуди-місяця – 
Колючі вилиці, холодні вулиці…
Все перемелеться, все переміситься
І до щоки твоєї хтось притулиться…
Нашепче стишено сльозинку-вісницю, 
Що запізнилася весна-облудниця, 
І залишилися застуді-місяцю -
Колючі вилиці, холодні вулиці…
І хай не нами писано лібрето
Світання на фарбованій стіні...
Блукатимуть по київському гетто
Мої сумні застуджені пісні...

Рубрика – «Дискусійна тема»

        Отримав тривожне повідомлення про фестиваль авторської пісні (АП) «Сьома струна», де задекларована концепція не співпадає з діями організаторів, які скористалися задавненою пасивністю львівських бардів. Проблема потребує осмислення та підтримки на всеукраїнському рівні. Важливо, щоб обговорення завершилось проведенням концерту львів’ян, бо ніхто, крім самих бардів та їхніх прихильників, не зможе створити пісенну спільноту міста. У листі Володимира Сурая небагато детальної інформації про згаданий фестиваль, тому для об’єктивності розшукав в Інтернеті сайт, і вибрав фрагменти з довідковим матеріалом. Після довідки – відгуки учасників та моя стаття про середовище Львова, яке довелося вивчати не тільки на фестивалях АП, а й при розслідуванні як нейтралізували там відомого співця Володимира Івасюка. 

Упорядник

Львів – Володимир Сурай

Доброго дня!!! Маю Вам повідомити про одну подію, що відбувається нині у Львові. Подія вельми невтішна і становить загрозу розвитку авторської пісні. Мова йде про новостворений «фестиваль авторської пісні» «Сьома струна» .  Створений він людьми, що не мають жодного відношення до жанру, а займаються розважальними програмами у нічних клубах. Фестиваль відбувається за схемою проектів типу Х фактор. У журі немає жодного поета чи музиканта, там місцеві поп-зірочки типу Зоряна та ін.. Пройшовши перший тур «фестивалю», я відмовився від подальшої участі. Критика, на що спромоглася одна з членів журі – миловидна блондинка з трьома тонами макіяжу – «Ведите себя агрессивнее, ярче, скандальнее». Я відчув себе «неформатом» на «фестивалі а.п.»  Шкода мені і декого з учасників (їх було близько тридцяти), що вони потрапили не в те коло, в яке належало б. На останок хочу зазначити, що відповідно до регламенту, у 3 та 4 турах «фестивалю» необхідно виконувати пісні під фонограму, співати у дуеті з місцевою зірочкою типу Зоряна і т. д, що суперечить жанру.

Хотілося б на противагу таким заходам, що несправедливо експлуатують назву «фестиваль авторської пісні», створити у Львові справжній, потужний фестиваль і дати можливість львівським авторам не  бруднитися в подібних заходах.

Довідка 

фрагменти із сайту http://7struna.com.ua, де курсивом позначено коментар упорядника
Щодо назви фестивалю, то вона асоціюється із семиструнною гітарою, один із варіантів якої називається: російська.

Фестиваль авторської пісні «Сьома струна»

 «Авторська пісня. Величезний пласт співочої культури, який дуже довгий час був безпідставно  забутий, зокрема і у Львові. Фестиваль «Сьома струна» - це перший крок до відродження  моментів, коли, чуючи співзвучність музики, змістовних слів та професійного виконання глядач розуміє, що ця пісня була написана не грошима чи славою, а сьомою струною – струною душі та серця.
Познайомити естрадних виконавців з новими авторами пісень, об’єднати їх, відродити авторську і, зокрема, українську авторську пісню, повернути Львову славу культурної столиці України – мета фестивалю авторської пісні «Сьома струна». Сьогодні ми повертаємось до давніх традицій кобзарства, бардів і віримо, що це повернення буде назавжди.

На 5-ти рядках, що спливають один за  одним на сайті, можна прочитати девіз фестивалю, який починається так: 

Какой глупец сказал, что песня - это стих! Какой невежда музыку возвысил!
Організатори:

Нічний клуб «888», телеведуча Ксенія Ліардо, Фото Арт Студія «Візуаль». Голова оргкомітету Павло Безгубенко (який у  відеозверненні говорить, що робить фестиваль для людей, які люблять пісні Б.Окуджави і В.Висоцького. Він обіцяє через півроку провести 2-й фестиваль, і випустити диск, де буде 20 пісень кращих бардів Львова. Хоче почути, що співає молодь).

       Журі відбору і 1-го туру фестивалю «Сьома струна» представлено на відео: Марина Курсанова - писательница, автор и исполнитель  Ксения Лиардо - известная телеведущая   DJ Стимул - репер, автор и исполнитель
       Марина Курсанова – колишній керівник львівського російськомовного клубу самодіяльної пісні (КСП) «Послушайте». Чув її виступ на 2-му республіканському фестивалі АП у Запоріжжі 1990 року. Із 2006 року вона живе в Москві. 

       Відповідь на запитання В.Сурая, чому необхідно «співати у дуеті з місцевою зірочкою типу Зоряна», знайшов в анонсі: Сольный концерт группы «Zоряна» (http://lvivtour.com.ua/events/276.html) «…На концерте будут также выступать друзья группы «Zоряна»: Ксения Лиардо & Stimul». Отже, два члени журі – друзі Зоряни.
Терміни та Умови проведення фестивалю:

для усіх турів: обов’язкова умова – одна пісня виконується українською мовою
Перший тур: 30.01.2011 року 20.00 клуб «888» 

Кількість учасників – 20 

- кожен учасник виконує дві власні авторські пісні під власний акомпанемент або під супровід акомпаніатора

Другий тур: 06.02.2011 року 20.00 клуб «888» 

Кількість учасників – 10.

- кожен учасник виконує дві власні авторські пісні. Одна – під власний акомпанемент або під супровід акомпаніатора, друга – у супроводі ансамблю.

Третій тур: 13.02.2011 року 20.00 клуб «888»

Кількість учасників - 5

- виконання в дуеті із зіркою естради однієї авторської пісні, однієї пісні з репертуару зірки. Акомпанемент – ансамбль.

Четвертий тур (фінал) 20.02.2011 року 20.00 клуб «888»

- виконання двох авторських пісень під студійну фонограму в супроводі шоу-балету и бек-вокалу.

- за підсумками фестивалю визначається переможець, а також призери 2 та 3 місця. Головний приз фестивалю – професійний запис сольного альбому переможця на студії звукозапису.
    Список авторів, яких не відібрали у 1-й тур: Білецький Микола, Бучко Роман, Іванишин В’ячеслав, Курилов Святослав, Ларіна Олександра, Трачук Микола.
Учасники 1 туру фестивалю

Жирним шрифтом виділені прізвища тих, хто пройшов у 2-й тур
1. Белкіна Олександра Василівна (Саша Касіян), м.Львів, 27 років. Пише пісні 12 років, в колекції 26 пісень.

2. Боднар Олег Богданович, м.Львів, 19 років. Пише пісні 5 років, в колекції 7 пісень.
3. Воронько Сергій Вікторович, м.Здолбунів Рівненської області, 29 років. Пише пісні 5 років, в колекції 10 пісень.
4. Дрівко Остап Олегович (Фендер), м.Львів, 16 років. Пише пісні 1,5 роки, в колекції 7 пісень.
5. Копоть Віктор Петрович, м.Львів, 34 роки. Пише пісні 10 років, в колекції 5 пісень.
6. Краєвський Олег Васильович, м.Львів, 38 років. Пише пісні 20 років, в колекції 20 пісень.
7. Кулик Олег Олександрович, м.Львів, 33 роки. Пише пісні 16 років, в колекції 20 пісень.

8. Кулик Руслан Олександрович (Вістник), м.Львів, 39 років. Пише пісні 20 років, в колекції 40 пісень.

9. Лук’янов Андрій Геннадійович (Саламандр), м.Львів, 47 років. Пише пісні 12 років, в колекції 5 пісень.    (Не виступав)
10. Метелля Андрій Ігорович (Т.Андерсон), м.Львів, 18 років. Пише пісні 4 роки, в колекції 20 пісень.

11. Немирович-Данченко Всеволод Борисович (Крішна), м.Львів, 30 років. Пише пісні 17 років, в колекції 200 пісень.

12. Романів Оксана Орестівна, м.Львів, 22 роки. Пише пісні 5 років, в колекції 7 пісень.

13. Самулян Тарас Орестович (Гаврик), м.Львів, 23 роки. Пише пісні 13 років, в колекції 50 пісень.

14. Сурай Володимир Петрович, м.Львів, 22 роки. Пише пісні 5 років.          (Не виступав)
15. Яцик Мар’яна Богданівна, м.Львів, 21 рік. Пише пісні 5 років, в колекції 15 пісень.

16. Мартинець Андрій Михайлович (ПУХ), м.Львів, 28 років. Пише пісні 8 років, в колекції 20 пісень.

17. Бочко Андрій Олександрович, м.Львів, 31 рік. Пише пісні 10 років, в колекції близько 100 пісень.

18. Пристацький Ярослав Володимирович, м.Львів, 57 років. Пише пісні 20 років.

19. Василюк Олександр Антонович, м.Львів, 56 років. Пише пісні 3 роки, в колекції 4 пісні, які виконує під супровід тамбурину.

20. Авер’янов Андрій Тимофійович, м.Львів, 58 років. Пише пісні 12 років, в колекції близько 30 пісень.

      + Цвик Назар (Жаба), цього учасника на відборі не було, мабуть його слухали пізніше, і включили замість відсутніх

Враження від дій організаторів фестивалю «Сьома струна» із сайту:  http://rock.lviv.ua/?category=7&item=21593
Abiturient
Один знайомий брав участь. Здається, пройшов у 2-й тур. Ті, хто приходили, потім в нього на стіні в контакті писали, що в той клуб більше не зайдуть ))

Однак той конкурс трохи дивний. Перед першим туром був нульовий, де відбирали 20 людей. Ще одного знайомого, який не є слабаком, не відібрали, хоча були й за нього слабші, яких відібрали. Хоча, може, то й добре - хтось читав умови конкурсу у подальших турах? Виступи з зірками, шоу-балетом, під фонограму й т.д.? (зараз того на сайті знайти не можу, однак таке було кілька днів тому) 

То взагалі маразм. Бард замість власного виконування власних пісень повинен створити групу й співати пісні зірок.

Написав листи учасникам, електронні адреси яких у мене є.

Добрий день! Ви вийшли у 2-й тур фестивалю «Сьома струна». Напишіть враження про відбір і атмосферу фестивалю.

Львів – Віктор Копоть
Добридень!

Так, я вийшов у другий тур, хоча планував просто пограти на гітарі серед людей з таким самим бажанням. Кожен учасник дбайливо готувався і через пальці тремтіння передавалося струнам, коли по кутках хлопці та дівчата настроювали гітари. Підготовка та організація фестивалю мені здалася трохи наївно-дитячою та стихійною, до кінця не зрозуміло було, яка його мета і що саме потрібно суддям. Проте саме це і додало певного шарму, адже творчим людям не поставиш кордони і рамки - учасники втілювали і висловлювали всі  свої емоції та почуття через свої пісні. Атмосфера була непідробною, невимушеною. Навіть тих людей, котрі не пройшли відбір, хочеться  ще раз запросити, аби послухати їхні твори.

Вірю, що організатори врахують всі плюси та мінуси (адже все починається з малого), - фестиваль назбирає декілька сотень авторів пісень для конкурсу. 
А таланти в Україні, виявляється, справді є .
Львів – Оксана Романів 

Привіт! Динаміка та емоції  - просто надмежові! Це свого роду авантюра, особливо другий тур, де потрібно за кілька днів зiгратися з ансамблем)))

Для людей, що ніколи такого не робили - це практично не реально, та й для професіоналів теж.

Фестиваль цікавий! Квитки ще в суботу розібрали) зал був переповнений!

Далі буде;))

Суми – Петро Картавий
Про тривоги, мотиви і цілі фестивалю у Львові
       Розчарування і тривога учасника фестивалю «Сьома струна» Володимира Сурая (лауреата фестивалю АП «Булат-2010» у дуеті з Світланою Сухарєвою) дає підстави говорити про нещирість ідеологів акції, які задекларували: «…відродити авторську і, зокрема, українську авторську пісню, повернути Львову славу культурної столиці України – мета фестивалю авторської пісні «Сьома струна». Сьогодні ми повертаємось до давніх традицій кобзарства, бардів і віримо, що це повернення буде назавжди.» За гаслами піклування про пісенну культуру українців можуть бути приховані справжні наміри російськомовних організаторів, які «забули» згадати, що у Львові в 1995-1997, 2000, 2007 роках проводився фестиваль української АП «Срібна Підкова», а у Сколе –  «Дикий мед-2009». 
       Які ж мотиви, що спонукали організаторів «Сьомої струни» до втілення задуму: культура, бізнес чи політика? Про культуру говорити не буду, а бізнес можливий лише за умови, що фестиваль «Сьома струна» опікує багатий продюсер, який створює прибутковий проект. Раніше на фестивалі «Бескиди-2007» об’єднали бізнес і політику, де ідеологи, приховано, через підприємця хотіли заманити мене в пастку на Львівщині, а потім принижували гідність учасників-українців. 

        Аналізуючи зібраний матеріал, бачимо, що акція політично-розвідницька, а її ціль: ускладнивши ситуацію, контролювати все, що генерують вільні співці України. У Львові з часів СРСР залишилась інфраструктура КДБ, яка нищила українську культуру в 60-80-х роках ХХ-го століття, і агресивно активізувалася в останній час. Розстріляний у 1937 році драматург Микола Куліш, в п'єсі «Мина Мазайло», вустами дядька Тараса говорив: «Їхня українізація — це спосіб виявити всіх нас, українців, а тоді знищити разом, щоб духу не було». Бард Олексій Бик так висвітлив вирішення проблеми:

…

	Той і буде герой, хто поляже в снігу,

Хто спіймає свинець в повен зріст, на бігу.

Розірвіть ланцюги – може, стане снаги,

А не стане снаги – переб’ють до ноги.
	Передушать півсонних, закутих, сліпих,

Ми не люди для них, нас давити – не гріх,

Поженуть у Сибір, запроторять в тюрму...

Я уперше, уперше послухав сурму!


Я задмухав свічу і в кишеню поклав

Сто не складених рим, сто не зроблених справ,

Лиш короткий рядок повторив як рефрен:

Хто устане з колін, той і буде спасен!

       Заклик Володимира Сурая до створення потужного фестивалю української авторської пісні у Львові слушний, але не простий, і потребує єднання усіх сил. Фінал «Срібної Підкови-2008» не відбувся через фінансові проблеми, що виникли в організаторів у зв’язку із світовою економічною кризою. Сподіватися, що хтось приїде і зробить за львів’ян не варто. У Києві зайшов у гримерку, щоб побачити учасників, і був вражений зірковою хворобою їхніх облич. Проблеми АП України в тому, що ті, хто отримав якусь відзнаку, самоізолюються, і деградують як особистості. Через слабкість середнього покоління бардів зникає приклад для наслідування – немає кому передавати пісенні традиції від старших до молодших.
      У книзі «Сучасна українська авторська пісня» на сторінках 52-62 опублікував методичні статті: «Підготовка автора до концертів та фестивалів», «Організатор фестивалю авторської пісні – ініціатор в єднанні людей з різними життєвими позиціями», «Робота журі на фестивалях авторської пісні», «Господарська діяльність при проведенні фестивалів бардівської пісні», «Алгоритм підготовки та проведення фестивалю авторської пісні». Книгу розіслав у бібліотеки гуманітарних навчальних закладів усіх рівнів акредитації, обласні і центральні міські бібліотеки великих та середніх міст.
     Згадані статті можна знайти і на сайті бюлетеня www.bardlitopys.sumy.ua/. У пункті меню «Довідник. Статті та повідомлення упорядника Петра Картавого, які надруковані в бюлетенях» подивіться, у якому номері бюлетеня потрібна стаття, а потім по номеру знайдіть на головній сторінці рік випуску бюлетеня, зайдіть туди і відкрийте необхідний номер.
      Згадана подія, попри тривоги, зібрала співців Львова докупи. Листи учасників дають надію на самоорганізацію львівських бардів для спілкування, обміну творчими здобутками та виступами перед глядачами. Чекаємо пропозицій. Пишіть, хто може чимось допомогти.
Рубрика – «Презентації»

Про «Славу і багатство» Едуарда Драча 
А також про плутанину з кобзою і бандурою, архаїчні форми української музики 
та епіграф про передвиборчу фантасмагорію

(газета «Україна молода» за 26.01.2011 рік)
Олександр ЄВТУШЕНКО   

Вихід нового альбому, а цього разу йдеться про кобзарський альбом Едуарда Драча, одного із засновників жанру української співаної поезії — це завжди непересічна подія. Особливо якщо зважити на те, що цей альбом є серйозним етапом творчості співака, робота над яким тривала кілька останніх років.

— Схоже, останній диск «Про славу і багатство» має ознаки етапної роботи. Які саме?
— Цей альбом я задумав давно і деякі речі, такі як «З полону, із–під Ізмаїлу» були написані ще всередині 80–х років. До речі, це одна з моїх перших пісень, яка звучала ще на фестивалі «Червона Рута»і потрапила в альбом «Небо України». Однак тоді пісня була виконана у гітарному варіанті, а тут її можна почути у кобзарській версії — найбільш органічній саме для цього твору. Між іншим, я здавав іспит двом пан–майстрам кобзарського цеху Миколі Буднику та Миколі Товкайлу на знання харківсько–зінківської традиції, у якій, власне, зроблено ту річ. Решта авторських пісень писалася з 1994–го до початку 2010–го.

— До альбому також увійшов вірш–епіграф, таке собі слово від автора, яке сприймається як своєрідна реакція на нинішню політичну ситуацію в країні...
— Насправді цей епіграф було написано 2009–го і там є дещо про передви​борчу фантасмагорію, але цей вірш потрібно прочитати очима представника епічного жанру. А звучить він так: 
Історія — дитя влади.
Її переписують радо. 
Наймуть собі Нестора 
або Самовидця, 
той нашкребе, як по чину годиться. 
А як забашляють ще більше, 
той що до нього було перепише
і скаже, що так і було. 
Таке вже його ремесло. 
От епос–дитя моралі. 
Ні золото, ні коралі, ні коливання ринку
не вплинуть на його оцінку. 
Ще на диску задля своєрідного історичного камертону вміщено кілька традиційних кобзарських речей з репертуару Остапа Вересая — одного з найбільш авторитетних кобзарів, особистого друга Тараса Шевченка і Миколи Лисенка. Співця добре знали і російська «Могучая кучка» і царська фамілія. Свого часу Остап Вересай був дуже відомий, його боялась чіпляти навіть могутня київська жандармерія. Жив він на Чернігівщині, кобзарював на Сумщині, його називають «останнім із могікан». Він грав на архаїчному різновиді лютні, яку зараз називають «вересаєвська кобза».

— Розкажи про часом незрозумілу плутанину з традиційними українськими інструментами...
— Так сталося, що практично двадцяте століття переплутало кобзу з бандурою. Те, що раніше називали «бандурою», нині називають «кобзою». І навпаки. Гоголь, якого важко звинуватити у непрофесійності, писав, що «бандура — це наш різновид гітари». Гітара — це лютнеподібний інструмент, у якому струни притискаються. А кобза тоді була інструментом, на якому грають як на арфі. Я, власне, граю на інструменті, де струни притискаються до грифа і де немає навіть ладів. Це — дуже архаїчний різновид лютні. Микола Лисенко називав його класичним типом європейського музичного інструмента і додавав, що це є інструмент, де захований музичний код української пісні.

— Тобто це твердження ще раз доводить справедливість середземноморської версії історичного розвитку української музичної культури?
— Якось відомий режисер Сергій Проскурня привозив до нашого кобзарського цеху видатного фольк–авангардиста Стефана Мікуса, грека за походженням, який живе в Іспанії. Він попросив мене заграти найбільш архаїчні зразки кобзарської музики. Уважно послухавши, він сказав, що знаходить у тому чимало грецьких мелодій. Колись у Німеччині я грав для двох іспаномовних католицьких священників, вони у нашій традиційній музиці розчули класичне фламенко... Це яскравий приклад музичної культури середземноморського басейну, де водночас усе звучить дуже по–українськи, але як своє сприймається і греками, й іспанцями. Йдеться про більш архаїчні форми європейської музики. За легендою, свої псальми кобзарі колись у сиву давнину позичили у візантійських рапсодів, адже тоді ще була проща до Афону, поки турки не перекрили той шлях. Так от, наші кобзарі тоді іменували себе «каліки перехожі». Вони були прочанами і пішки долали великі відстані у так званих «калитках»(дерев’яні дошечки, прив’язані до стопи). По дорозі у кожному місті або селищі вони співали псальми, здобуваючи собі харч і нічліг. До речі, це одна з версій походження мандрівних музикантів. Інша стверджує, що кобзарі пішли від мандрівних волхвів дохристиянської епохи. Як би там не було, ми знаємо подібні європейські формації мінізінгерів, скальдів, трубадурів, менестрелів. Нині їх називають народними співцями–професіоналами.

— Отже, твоє знайомство з сучасними кобзарями, кобзарським цехом не було випадковим?
— В жодному разі. Сталося перше знайомство взимку 1988 року, і то був мій цілком свідомий крок. І з того часу мої твори тяжіють до кобзарської стилістики. Ще перед поїздкою до Канади у 1994–му я отримав свою кобзу і невдовзі за океаном розпочав концертувати, колядувати, стажуватися по медицині, адже за освітою я лікар. Можна сказати, що мій довгий шлях до першого кобзарського альбому — це все моє життя. 
«Тягну себе за кіску, ніби той Мюнхгаузен» 
Марія Бурмака готує новий альбом і намагається сама для себе бути правдою

http://www.umoloda.kiev.ua/number/1828/164/64897/
(газета «Україна молода» за 3.02.2011 рік)
Олександр ЄВТУШЕНКО  

Солідна дискографія, а це 11 повноцінних студійних альбомів, стала наочною ілюстрацією творчої еволюції співачки з Харкова, яка потужно заявила про себе під час першої «Червоної рути» у 1989–му у Чернівцях. Згодом Марія перетворилася на справжню діву українського рок–мейнстриму. Марія Бурмака — автор десятків глибоких за змістом і легких за подачею бард–рокових хітів. Свій камерний вокальний діапазон вона використовує з максимальною користю для створення образів — зовні ніжножіночих, а внутрішньо напружено–драматичних. Минулорічний альбом «Саундтреки мого життя» був цілком органічним продовженням її творчого кредо. Поява нових пісень і той помітний від них резонанс у мас–медіа засвідчили і появу нових настроїв щодо важливих суспільних подій. Зокрема йдеться про пісню «Я втомилась від тих революцій».
 — Очевидно, що у наш цинічно–прагматичний час так званий шоу–бізнес — відверто–маніпулятивний інструмент, який часто нехтує художньою складовою творчості артиста. Якими у цьо​му сенсі є відносини співачки Марії Бурмаки і шоу–бізу?
— Сьогодні справді різко змінилися ситуація, мода, потреби суспільства, тобто те, що визначає пропозицію в шоу–бізнесі. Я чудово усвідомлюю, що природа моєї творчості є зовсім інакша. Я почала писати свої авторські речі ще у 1988–му і співала їх уже на першій «Руті». Саме там я вперше помітила і зрозуміла, що чимало артистів, і не тільки початківці, національне піднесення і патріотизм перетворили на кон’юнктуру. Неприємно було чути пісні про наших героїв, що гинули за волю, у супроводі мажорних диско–ритмів. Я завжди шукала свою стежку в мистецтві, свою природну інтонацію і теми.

— Чи не здається тобі, що нині взагалі стає важко співати українською?
— Здається. І це видно неозброєним оком. Свідомо створюють несприятливі умови для тих, хто співає українською. Багато хто, відчувши нову кон’юнктуру, переходить на російську. Але це не для мене, оскільки писати і співати українською — це моя сутність, мій спосіб життя. Крім того, патріотична пісня для мене — це не порожній звук. Як правило, свої концерти закінчую піснями саме патріотичного звучання — «Ми йдемо», «Гей, на горі, на Маківці», «Не бійся жити».

— Гадаю, один iз головних твоїх пріоритетів — а це пісні про вічні цінності — зберігається і тепер, під час підготовки нового альбому?
— Так. На одну з них, що має назву «Не забувається любов», уже знято відео.

— Як тобі сьогодні пишеться? Які чинники впливають найбільше?
— Намагаюся, щоб на мене якнайменше впливали події політичного життя, тому що, як правило, вони псують мій настрій. Найбільше мене непокоїть те, в якому просторі моральних цінностей житиме моя дитина... Це — головне. А так — я дуже люблю працювати, коли навколо тебе панує київська осінь, коли навколо — неймовірно красива країна, неймовірно красивий Київ і такі ж люди.

—  Твоя нова пісня «Я втомилась від тих революцій» викликає доволі суперечливі реакції у твоїх прихильників.
— Задля ясності я просто процитую кілька рядків. «Я втомилась від тих революцій, що такими не є насправді, що такими даремно лиш звуться. Я сама собі буду правда. Говорімо про щось інакше — я нічого вже не боюся. Лише трохи, напевно, є фальші. Досить iз мене тих революцій». У тих рядках — моя громадянська позиція, мій месидж до усіх небайдужих.

— Розкажи про музикантів своєї групи, новий альбом, чому тебе давненько не видно на концертних майданчиках?
— Я справді тривалий час не давала концертів. У мене тяжко хворіла мама, а влітку її не стало. Дуже довго я була ніби сама в собі. І от з осені я, ніби той Мюнхгаузен, тягну себе за кіску з творчого небуття. Коли ти переживаєш такі потрясіння, то починаєш розуміти, що в житті є головне. На щастя, усі мої музиканти зі мною, хоч вони паралельно і задіяні в інших проектах. У мене, як і раніше, на концертах звучить тільки жива музика. Зараз я співпрацюю зі студією «Кофеїн», яка продукує надзвичайно стильний, вишуканий і актуальний саунд. Можливо, це буде спільний проект iз групою Shoping hour, де двоє учасників співають сербською, а двоє — українською мовою. Я точно знаю, що з цього вийде щось дійсно нове і цікаве.
Щиро дякую за вичитку бюлетеня  Тетяні Бовт
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