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Бюлетені за 1998-2012 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші,
книга П.Картавого “Сучасна українська авторська пісня”, 

статті та книги про долю В.Івасюка на сайті www.bardlitopys.sumy.ua/
Новини одним рядком:
10 червня – концерт учасників фестивалю „Золота Балаклава” у Севастополі

16-17 червня – фестиваль патріотичної пісні в смт. Зашків Жовківського району Львівської обл.
19 червня – концерт Євгенія Силіна у Севастопольському бард-кафе „Гоголя ХХІ”
25 червня – день народження Сергія Шишкіна, автора пісень із Володимира-Волинського

30 червня – фестиваль „Трипільське коло” у Ржищеві на Київщині, де молоді поети презентуватимуть свої майбутні книги
30 червня-1 липня  – 4-й фестиваль авторської пісні «Песни с КГОКОРа-2012» у м.Долинська Кіровоградської області

3 липня – ювілейний день народження Марії Михайличенко, автора пісень із Кривого Рогу 
6-8 липня – 1-й фестиваль авторської пісні «На Голубих озерах» в с. Олешня Ріпкинського району,Чернігівської області

Вітаємо з півстолітнім ювілеєм барда Ігоря Петренка (Стаханов), бажаємо творчих успіхів
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи присилайте на Email: p_karta@ukr.net,  p_karta@mail.ru
Володимир-Волинський –  Сергій Шишкін

Подивись http://sergiy-shyshkin.livejournal.com/653372.html
Боярка – Сергій Мороз

Новий альбом дуету „Простір музики”

http://files.mail.ru/CTWWL1  альбом створено на замовлення конструкторського бюро "Луч" до дня військової та цивільної авіації Украіни.
Київ – Яринка Михальонок

Доброго дня, можливо, новина із запізненням, але 24 травня в Могилянці провела 4-й Вечір повстанської пісні))))

http://www.soli.com.ua/2012/05/25/kalinichenko-verhovna-rada-znala-koly-bude-vechir-povstanskoji-pisni%E2%80%A6/
Олена Базилівська
Уже вчетверте 24 травня у стінах Києво-Могилянської академії відбувся Вечір Повстанської Пісні. Цьогоріч він приурочений Дню героїв, а не, як зазвичай, Покрові.
Із датою проведення трішки не пощастило: як відомо, саме на цей день був призначений розгляд Верховною Радою України мовного законопроекту, тому багато хто з потенційних учасників заходу залишився стояти перед парламентом, не даючи прийняти ганебного документу. Віталій Калініченко пожартував з цього приводу: “Верховна Рада точно знала, коли буде Вечір повстанської пісні… Але, сподіваємося, ще люди підійдуть”. Дехто справді підходив під час заходу, приносячи новини “ззовні”.
Відкрив вечір лідер гурту “Веремій” Віталій Калініченко із піснею “Кущ калини”. Після цього було надане слово ветерану УПА Володимиру Покотилу. Він розповів, що спочатку очолював повстанський рух на Київщині, а потім був посередником переправлення Власівської армії в упівські партизанські частини. Хоч пан Володимир і не брав участі безпосередньо у військових діях, він виконував багато не менш важливих організаційних завдань, за що його заарештували і навіть наказали розстріляти, чому, на щастя, не судилося збутися.

Не раз згадувалися на заході події під парламентом. Едуард Драч почав свій виступ із спогаду про мовну проблему: “Усі мої друзі зараз під Верховною Радою, але я ж пообіцяв приїхати сюди…”. Пісні співак підібрав відповідні: “Віддайте мову”, яку вперше було виконано на фестивалі “Червона Рута”,  “Політічєская заява в районо”.
Учасниця Могилянського студентського театру Оксана Іванців виступила з монологом, присвяченим усім матерям. Далі виконували свої пісні лідер гурту “Рутенія” Анатолій Сухий та лідер гурту “Веремій” Віталій Калініченко.
Незважаючи на усі справи, заглянув на кілька хвилин на вечір і Сашко Лірник. Як виявилося, він мав досить напружений день: зранку – будівництво, вдень – мітинг під парламентом, увечері – зйомки. Його виступ вийшов, мабуть, найпозитивнішим (певно, як і завжди). Розповідав анекдоти про вишиванки, котів, сувеніри і навіть пісеньку веселу заспівав: “бо сумну не хочу співати”, – усміхнувся він.
Останнім до мікрофону був запрошений лідер гурту “Тінь Сонця” Сергій Василюк, який виконав пісні “Буде нам з тобою що згадати” та “Народна війна”. Наприкінці заходу усі присутні співали гімн України
Нагадаємо, що традиція проведення Вечорів повстанської пісні зародилася ще в 2005 році. Після того з деякими перервами було проведено вже чотири заходи. Зараз організатори намагаються відновити традиції таких вечорів, тому запрошували радо усіх на 5-й, ювілейний захід.

http://vilna27.livejournal.com/205699.html 

Вчора, 24.05.12 в Могилянці в галереї ПідWall відбувся вечір повстанської пісні. На вечір був запрошений ветеран УПА - Володимир Покотило. Він був одним із засновників ОУН на Київщині. В 1948 році був засуджений і відправлений в табір в Кенгірію, а в 1961 році звільнений. Повернутись до України забороняла совкова влада, тому лише у 1984 році він приїхав у рідну країну. На вечорі нас порадували своїми піснями Віталій Калініченко з гурту "Веремій", Сухий з гурту "Рутенія", Василюк з гурту "Тінь Сонця", а також багато різних виконавців пісень і не тільки. Особливим позитивом був Сашко Лірник. Він дав надію, що майбутнє у нас є і буде! Дякую Сашкові за чудові анекдоти і пісні:). А ще треба відмітити дівчинку Оксану Іванців, яка зачитала уривок із спогадів жінки упіста...Це було неймовірно!

Чернівці – Мар`ян Лазарук 
Доброго здоров’я, пане Петре!
Тут добра стаття: http://www.obnova-fest.cv.ua/uk/news/2012/208-obnova-fest-2012-article.html
Щоб у Вас і у Нас все було гаразд – Вам щиро бажає „Обнова-фест”!
Пізній вечір, грайлива ватра кидає стовпи іскор до неба, де вони зливаються із зірками. Навколо тисячі втомлених та щасливих облич, що теж проводжають ці іскри, – велика родина, яка гуртом пережила довгий фестивальний день. Хтось уже поволі йде, хтось ще шалено танцює. Лунають останні акорди з вечірньої сцени „Обнова-фесту”. Заплющуєш очі і знову, наче кадри  фільму, бачиш фестивальні події, а серце шалено б’ється – не в силі стримати шквал емоцій та переживань.

Сайт міжнародного фестивалю АП «Петербурзький акорд» 

http://www.akkord.spb.ru/
ГРАН-ПРИ ФЕСТИВАЛЯ
присужден дуэту «От А до Я» в составе: Михаил Альтшуллер и Иван Ялынский (г.Москва).

Лауреатами конкурса стали

Исполнители
Ансамбль «Три в одном» в составе: Бессонов Станислав, Чиркова Ирина, Дедов Сергей, Захарова Дарья, Порохова Полина, Матюшин Денис (Московская область).
Дуэт «От А до Я» в составе: Михаил Альтшуллер и Иван Ялынский (г.Москва)

Авторы
Сауленас Анастасия (г. Калининград)
Зубов Вадим (г. Санкт-Петербург)

Дипломантами конкурса стали

Исполнители
Театр поэтической песни «La Chanson» в составе: Скоробагатская Оксана, Сыроватский Виктор, Шифрина Янина, Городничий Сергей (г. Сумы).
Востриков Максим (г. Северск).
Ушаровский Алексей (г. Москва).

Авторы
Максимова Арина (г. Москва).
Маханькова Вера (г. Москва).
Сыч Павел (г. Гатчина).

Специальный приз «За лучшее исполнение песни петербургского автора» получил дуэт в составе: Машкова Ксения и Ким-Щепилова Ольга (г. Сергиев-Посад).

Специальный приз «За лучшую поэзию в песне» Международного поэтического фестиваля «Уникальный автор» получил Иванченко Игорь (г.Кемерово).

Севастополь – сайт http://www.sevbardafisha.narod.ru/
ЭХО «ЗОЛОТОЙ БАЛАКЛАВЫ» НА ПРИМОРСКОМ БУЛЬВАРЕ
Вечером 10 июня на Приморском бульваре, на летней эстраде «Ракушка» состоялся концерт участников I Фестиваля авторской песни «Золотая Балаклава». 


Жителям и гостям города свое творчество показали практически все участники Фестиваля «Золотая Балаклава». Помимо «золотобалаклавцев» песни пели и вновь открывшиеся в городе бардовские таланты. Планировалось выступление и президента Фестиваля, директора БЦКиД Сергея Курочкина, его песня «Золотая Балаклава» в исполнении автора должна была прозвучать в завершении концерта. Но балаклавский бард, как известно, днем раньше попал в автомобильное происшествие и оказался на больничной койке. Чтобы восполнить его отсутствие, – а друзья всегда приходят на выручку – замечательная песня С.Курочкина со сцены «Ракушки» прозвучала в исполнении всех участников вечернего сэйшна. «Золотую Балаклаву» пели хором. Причем, исполнение этой песни слушал сам С.Курочкин (находясь в это время в больнице!!!) – организаторы сэйшна включили в это время мобильный телефон, набрав Сергея. До слез, говорили потом, растрогали его...

В БАРД-КАФЕ ВЫСТУПИТ ЕВГЕНИЙ СИЛИН

19 июня в 19.00 в севастопольском бард-кафе «Гоголя XXI» (ул. Гоголя, 21) свое творчество представит автор-исполнитель Евгений Силин. 


«Родился я в Анапе. Потом были школа, армия, училище СВВМИУ (для севастопольцев это «Голландия»), погоны, Север, подводные лодки, штабы… сначала Северного, потом – Черноморского флота. Курсы. Классы. Академия. Пенсия», – так обычно рассказывает о себе севастопольский бард Евгений Силин. Сейчас Евгений – ярый турист, исходивший, как он говорит, весь Крым.

Затрагивая тему своего творчества, Е.Силин утверждает, что первую песню, причем, матерную, по его личному признанию, он сочинил в 64-м. «После этого лет тридцать был в «песенной завязке». В 94-м «прорвало», и после этого постоянно пишу». 

Севастопольский клуб авторской песни «Ахтиар» Е.Силин начал посещать в 1988г., и по сей день Евгений – один из активных «выступальщиков» этого творческого объединения. Песни бывшего подводника украшают туристский сайт «Наш маршрут» www.nashmarshrut.info (Интереснейший, кстати, сайт!). 

Е.Силин – автор книги своих воспоминаний и стихов «В лучах заката» (2008) и трех CD-проектов: «География встреч» (2011), «Галерея фоторабот» (2011) и «Счастливый билет» (2012). 

Название последнего CD Е.Силина – «Счастливый билет» – и легло в основу его бард-кафешного выступления, в ходе которого он исполнит подборку песен В.Высоцкого, Ю.Визбора, Ю.Кукина, Е.Клячкина, А.Городницкого и, конечно же, песни собственного сочинения. 

Вход в бард-кафе «Гоголя XXI» на выступление Евгения Силина свободный. Как всегда, встреча севастопольских ценителей авторской песни пройдет в теплой и задушевной атомосфере. 

Телефон для справок: (099) 115 80 79. 
Київ – сайт http://festivali.org.ua/ 
Положення 
(варіант українською мовою)

Міжнародного фестивалю авторської пісні «На Голубих озерах»

6,7,8 липня 2012 року в с. Олешня Ріпкинського району Чернігівської області
Мета і завдання 

Міжнародний фестиваль «На Голубих озерах» проводиться з метою розвитку, популяризації та пропаганди кращих досягнень у жанрі авторської пісні, збереження та розвитку традицій, виявлення та підтримки обдарованої творчої молоді; естетичного та культурного виховання молоді, підвищення професійної майстерності аматорських творчих колективів та окремих виконавців; розширення культурних зв’язків та обміну досвідом роботи між учасниками з різних країн.

Основним завданням фестивалю є широке залучення молоді до пісенної та поетичної творчості, пропаганда здорового способу життя.

Загальні положення

У фестивалі беруть участь автори – виконавці, самодіяльні композитори, поети, аматорські колективи, представники любительських об’єднань та клубів, виконавці, які працюють в жанрі авторської пісні. 

До участі в конкурсі запрошуються всі бажаючі (без вікових обмежень). 

Кожний учасник може брати участь в конкурсі тільки в одній номінації. Участь у 2-ох номінаціях тільки за рішенням журі. 

В конкурсних виступах не дозволяється використання фонограм та електронно-музичних інструментів.

Конкурсні виступи учасників відбуваються в наступних номінаціях:

• автор-виконавець (автор текстів і музики) 

• кращий автор музики (на вірші інших авторів) 

• кращий виконавець (виконавець пісень та музики інших авторів)

• колективні виконання: дуети, тріо, гурти (конкурсанти, котрі є авторами слів і музики, або лише музики)

• авторська поезія ( поет - виконавець).

Порядок подання документів

І етап – відбірковий.

Для участі у фестивалі необхідно подати на адресу оргкомітету до 25 червня 2012 р.:

- анкету-заявку (додається)http://cs5817.userapi.com/u132...anketa.doc;

До заявки додаються:

- Ксерокопія паспорта (1,2 сторінки), для неповнолітніх - свідоцтва про народження, ідентифікаційного коду ( для іноземних громадян – страхового свідоцтва); 

- Програма виступу: назва творів (не більше 3-х) із зазначенням авторства віршів та музики, хронометраж. 

- Для всіх номінацій обов’язково подаються вірші (тексти творів), надруковані в 3 екземплярах.

- - Аудіозаписи конкурсних творів (за наявності) бажано надіслати електронною поштою у форматі mp-3.

Протягом 3 робочих днів оргкомітет розглядає анкети-заявки претендентів та надсилає офіційне запрошення. 

Адреса оргкомітету для подачі заявок: м. Чернігів, вул.. Шевченка, 54. 14027.

Телефони для довідок: (04622) 3-81-97, 3-81-89, 3-80-14, факс 3-80-57, 

e-mail: onmckim@ukr.net, сайт: www.onmckim.com.ua 

(Чернігівський обласний навчально-методичний центр культури і мистецтв).

Або м. Чернігів, вул.. Пушкіна 34 в. тел./факс 640165, e-mail: s_rusova@i.ua  ( Благодійний фонд ім. Софії Русової).

Фінансові умови

Фестиваль не є комерційним. Вступні внески не передбачені. Фінансове забезпечення фестивалю здійснюється за рахунок: асигнувань, передбачених в обласному бюджеті на відповідний рік, співзасновників, благодійних фондів, спонсорів, інших джерел не заборонених чинним законодавством. 

Умови перебування

Проїзд учасників за рахунок відряджаючої сторони або за власний рахунок. Для учасників фестивалю відведене місце на березі великого Голубого озера для розміщення наметового містечка. Учасники повинні мати при собі повний набір туристичного спорядження та намети. Наметове містечко облаштоване освітленням, питною водою, місцем для організованого харчування, дровами, місцями для вогнища, туалетами, контейнерами для сміття. Організована охорона місця проведення фестивалю, табору учасників та автостоянки транспорту. 

Організаційний комітет може надати в оренду необхідне туристичне спорядження (за попередньою домовленістю та заявкою).

На території наметового містечка для учасників та гостей буде працювати торгівля безалкогольними напоями та продуктами харчування. на території проведення фестивалю працює лише мобільний оператор "Лайф"

Строки та місце проведення фестивалю:

Даний фестиваль проводиться раз на рік в перші вихідні липня. Перший фестиваль відбудеться 6,7,8 липня 2012 року в с. Олешня, Ріпкинського району, Чернігівської області. Фестиваль проводиться в живописній місцевості, на березі Голубих озер - унікального місця відпочинку, відомих чистотою та цілющою силою води. (60 км від м. Чернігів, 60 км. від м. Гомель) 

Оргкомітет забезпечує перевезення учасників фестивалю в перший день фестивалю (від’їзд: м. Чернігів, пр. Миру 15, від обласного філармонійного центру об 11.00), та в останній день з фестивалю до м. Чернігів. 

Також учасники можуть доїхати до місця проведення фестивалю самостійно:

Електропоїзди приміського сполучення: 

Чернігів – Гомель (до станції Грибова Рудня)

Чернігів – Горностаївка (до станції Грибова Рудня) 

Гомель – Чернігів (до станції Грибова Рудня)

Маршрутний автобус: Чернігів - Александрівка (від автостанції «Нива») (с. Олешня)

Програма проведення Міжнародного фестивалю авторської пісні « На Голубих озерах».

6 липня

до 14.00 – заїзд, реєстрація та розміщення учасників фестивалю у таборі.

14.00 – 15.00 – Обід для учасників конкурсу.

15.00 – 15.30 – Організаційна нарада.

15.00 – 18.00 – Творчі майстерні (прослуховування конкурсантів).

16.00 - 20.00- Виставка - ярмарок «Галявина майстрів» ( окремий майданчик). 

20.00- Церемонія урочистого відкриття, виступи членів журі та гостей фестивалю.

20.30-22.30– Концертна програма гостей та учасників бардовської пісні фестивалю.

22.30 – 23.00 – Театралізована фольклорна програма «Купальське дійство на Голубих озерах».

23.00 – Святковий фейерверк .

23.00 - Пісенні вогнища. Програма «Гітара по-колу» ( в таборі для учасників конкурсу. 

7 липня

До 13.00 – Творчі майстерні (прослуховування конкурсантів), майстер-класи.

13.00 -14.00 – обід.

17.00 – 19.00 – конкурсні виступи.

20.30 – Церемонія нагородження.

21.00- 23.00 – Гала - концерт та закриття фестивалю.

23.00 Пісенні вогнища (в таборі для учасників конкурсу). 

8 липня

10.00 – 13.00 – Проведення туристичних та спортивних змагань ( на спеціальних майданчиках). Активний відпочинок.

3 15.00 - Роз’їзд учасників.

Контакти:

Координатор фестивалю: Чаус Іван Петрович (050) 313 44 68, (093) 912 51 11

Відповідальний секретар: Кудіна Ірина Сергіївна (066) 403 62 64

Рубрика – «ЗМІ про мистецькі події»

Зірка романсу і танго

Актор Костянтин Хабенський, щоб зіграти роль Петра Лещенка, студіює вокал

(газета „День” від 14 червня 2012 року)

http://www.day.kiev.ua/229917/

Компанія «Централ Партнершип» зніме восьмисерійний біографічний фільм про знаменитого естрадного співака Петра Лещенка.

Головну роль зіграє популярний російський актор Костянтин Хабенський і сам виконуватиме всі пісні, повідомляє lenta.ru.

В даний час актор спеціально студіює вокал. Записані Хабенським композиції пізніше випустять як саундтрек до фільму.

Сценарій стрічки «Петро Лещенко» написав Едуард Володарський («Перевірка на дорогах», «Свій серед чужих, чужий серед своїх», «Мій друг Іван Лапшин», серіал «Достоєвський»).

Над постановкою фільму працюватиме Володимир Котт («Громозека»). Передбачається, що зйомки почнуться вже в липні й відбуватимуться у Москві, Львові й Одесі.

Знімальний період повинен завершитися в листопаді.

Нагадаємо, Петро Лещенко народився 1898 року в селі Ісаєве Херсонської губернії (нині Одеська обл.).

Дитинство та юність він провів у Кишиневі. Під час Першої світової війни Лещенко служив у армії.

Як співак-баритон став відомим у кінці 1920-х — початку 1930-х рр. Петро Костянтинович досконало володів українською, румунською, російською, французькою та німецькою мовами.

У Ризі настав зоряний час для Лещенка-співака... Петро регулярно виступав у кав’ярні «А.Т.». На фірмі «Беллакорд» він записав шістдесят один твір різних авторів.

Але славу Петрові Лещенку принесли в основному танго і фокстроти Оскара Строка та Марка Мар’яновського. Найпопулярніша пісня Лещенка — танго Мар’яновського «Тетяна».

В СРСР її назвали «шедевром вульгарності співака-емігранта», а слухачі знали напам’ять, діставали на чорному ринку платівки, переписували з магнітофона на магнітофон...

У першій половині тридцятих років Петро Лещенко переїздить до Бухареста, пише Д. Самін у книжці «Найзнаменитіші емігранти Росії».

Улаштувавшись на новому місці, співак перевіз до Румунії всю свою кишинівську рідню, купивши для родичів невеликий будиночок.

Деякий час Петро Костянтинович співає в кав’ярні «Галерея Лафаєта» з добре обладнаною естрадою і новинкою — висячим мікрофоном, що зводить нанівець всі недоліки акустики.

Шлягери співака — «Бродяга», «Дзвіночок», «Серце мами», «Вечірній дзвін», «Не йди», «Моя Марусенька»...

1951-го Лещенка заарештували в румунському місті Брашове органи безпеки Румунії в антракті між двома відділеннями концерту.

Співак помер у таборі в липні 1954 року чи то через виразку шлунку, чи то через отруєння.

Мова — зброя

«Дзеркало тижня. Україна» №22, 15 червня 2012

http://dt.ua/CULTURE/mova__zbroya-103881.html
Світлана Кабачинська

Стільки слів уже сказано про мову, стільки статей написано, стільки передач показано за ці останні дні й тижні, відколи «мовний» законопроект Ківалова—Колесніченка став реальністю в порядку денному Верховної Ради — що наче й додати нічого. Усе вже було — і почуття, і дослідження, і глибокий науковий аналіз, і цифри та факти з обох сторін, і мету пояснено — вибори, складна економічна ситуація, останній електоральний козир, рука Росії…
От тільки легше від цього не стало.
Бо розумні слова й серйозні коментарі зайві там, де цинічні псарі просто зіштовхують лобами людей — наче зграї псів нацьковують одну на одну. І спостерігають з насолодою, як скаженіють, корчаться і виють від болю ті, для кого мова — це справді душа. А її ґвалтують на очах у всього світу. 

Це — як матір розпинають, як дружину безчестять, як дитину вбивають регочучи…

У своїй хаті! У державі Україна!

А хтось толерантний у цей час утихомирює: «Тільки без емоцій». А інший, ще мудріший, застерігає: «Не піддавайтеся на провокації». І їх до дідька багато — тих, що вміють спостерігати за всім безсторонньо і безпристрасно, ніби за пожежею в чужому селі. Їм не болить, не пече, не забиває груди отруйним чадом — і навіть не вибиває попелом сльозу. Хоч це й вони винні — бо як на забавку дивилися на сірники в лихих безжалісних руках. Не усвідомлюючи, що їхні хати теж спалахнуть умить — варто лише розохотити паліїв, залишивши їх безкарними. 

Це не толерантність і не мудрість — це цілковита відсутність державницьких інстинктів, національної і людської гідності. Це вічна українська запобігливість, що змушує перелякано мовчати, коли нахабний зайда тягне зі скрині собі на онучі найдорожчий твій скарб — шлюбну вишиванку. Це, називаймо речі своїми іменами, — боягузтво народу, слабкодухість інтелігенції, нездатність на вчинок тих політиків, які претендують на роль провідників нації.
А відтак хазяйнують у нашій хаті, як хочуть, колєснічєнки і колєснікови, бондарєнки і табачніки. А той, хто мав би стерегти господу й пильнувати її добро — на те й обирали його всім миром, — натомість відчиняє навстіж двері чужинцям і чужому. Бо ні для кого не секрет: без височайшого благословення не став би антинаціональним Перший національний телеканал, не форсувалося б шаленими темпами зросійщення всієї інформаційної сфери, не залишався б непохитним на посаді міністра освіти українофоб Дмитро Табачник і ніколи не перейшла б у руки нещодавно ще громадян іншої держави безпека держави нашої.

Знову ж таки, називаймо речі своїми іменами: це — пряма здача національних інтересів. 

Власне, вони здавалися протягом усіх років незалежності: коли стовпи економіки осідали під безжалісним тиском російського капіталу, реанімувалася Компартія з її російською пуповиною, сцени, екрани й українські артисти безгучно здавалися російській попсі й російському кіно, а телестудії окупували російські телеведучі. 
Як наслідок — жодна інша мова, жодна інша культура в Українській державі наразі не потребують захисту, підтримки і пільгової державної політики так, як потребують її українська мова, українська культура і, зрештою, український споживач. Бо це в нашій країні, на нашій землі, у нашій державі порушуються основні права українців — на освіту рідною мовою, на кіно рідною мовою, на телебачення рідною мовою, зрештою, на владу, яка б розмовляла по-українськи і захищала українські інтереси. Бо міністри, які демонстративно зневажають державну мову і принципово знищують національні засади освітньої, культурної, оборонної політики — це не міністри, а окупанти. 

Такого не може бути в жодній державі світу — бо тоді це не держава. У Франції в 70-х роках минулого століття було значно менше тривог з приводу самопочуття французької мови, — однак, щоб зупинити агресивну навалу англомовної маскультури, французький парламент без жодного сумніву прийняв абсолютно пільгове стосовно французької мови, літератури, ЗМІ, кіно, освіти законодавство — категорично нещадне до всього іноземного. Адже держава — це, насамперед, захист національних інтересів. Жодного запасу міцності не додають державі особисті статки президента, міністрів, депутатів і їхніх сімей — навіть коли вони, власне, становлять розкрадену і обідрану ними країну. Ні відсутність макіяжу, ні скромний гардероб, ні звичайна квартира у звичайному будинку не заважають усьому світові вважати Ангелу Меркель найвпливовішою жінкою планети — бо всі знають, що за нею велика Німеччина й об’єднана Європа. І вона це знає — і це дає їй силу і впевненість. 

Це колосальне відчуття — народ, що вірить у тебе, держава, що стоїть за тобою. Це дає крила і веде до перемог. І про це не треба говорити — досить побачити, як футболіст польської збірної, забивши на Євро-2012 гол у ворота росіян, не заголює пупа, як наші футбольні герої, а цілує державний герб на своїй футболці, бо гол цей — для слави Польщі. А португальці, поціливши у ворота данців, щасливо показують на камеру державний герб на своїх футболках, бо прекрасна дама, чию честь захищають вони на футбольному полі — маленька країна на краєчку Європи, їхня велика батьківщина.
І у нас немає іншої землі, крім України. І мова на цій землі — українська. Вони невіддільні одна від одної, хай там про що просторікують нікчемні людці, які уявили себе бозна-ким — і замахнулися на святе, без чого не буває народу. Це їм здається, що вони приймуть, що хочуть — і за це їм не буде нічого, крім куп юдиних срібняків у кишенях. Тож вони провокують, зіштовхують, цькують — і не чують, як уже гуде, переповнюючись останніми краплями терпіння, українська земля під їхніми ногами.

Це лагідна, м’яка і тепла українська мова проростає крицею у наших серцях.
 Про небайдуже ставлення до української мови пісня Віктора Морозова на вірш Івана Малковича. Упорядник. 

Напучування

Хай це можливо і не найсуттєвіше

але ти дитино 

покликана захищати своїми долоньками

крихітну свічечку букви “ї”

а також

витягнувшись на пальчиках

оберігати місячний серпик

букви “є”

що зрізаний з неба

разом з ниточкою

бо кажуть дитино

що мова наша – солов’їна

гарно кажуть

але затям собі

що колись

можуть настати і такі часи

коли нашої мови

не буде пам’ятати 

навіть найменший

соловейко

тому не можна покладатися

тільки на солов’їв

дитино

Рубрика – «Творчість студійців»
      Ми говоримо: «Добридень Вам! І будьмо знайомі!»А це звертаються до Вас члени літературного гуртка «Джерело» КУ В-Піщанська загально-освітня школа І-ІІ ступенів м. Суми. Наш гурток працює з 1998 року. За цей час ми неодноразово були переможцями і призерами мовно-літературних конкурсів не тільки міського, а й Всеукраїнського рівнів. Якраз з 1998 року тісно працювали з українською діаспорою Австралії  (Західний Сідней). Кращі твори гуртківців вийшли друком в україномовному журналі «Наше слово». В останні роки друкувалися в газеті «Журавлик» (м.Харків), книгах «Диво, диво калинове…» (м.Суми). Будемо вдячні, якщо на сторінках Вашого бюлетеня знайдеться місце для наших творів. Щиро дякуємо.

Ольга Мартова

Ліричний етюд

      За вікном дощ. Струмочки води монотонно стікають по моїй шибці. Мокрі листочки прилипають до скла. Вимиті шибки просвічуються крізь віти. То так і моя душа, вибілена сльозами, чекає на тебе. Невже безжальний дощ став на заваді нашій зустрічі? Як прикро, що ти злякався дощу... Та, може, це й на краще, бо він відкрив мені, що в тебе заяча душа. А це вже гірше… 

Дивовижна країна

    Чи знає хто з вас, що серед безмежних просторів Галактики є незвичайна казкова Країна Сріблястих Світлячків?

      Кому хоч раз доводилось приземлитись на її благодатну землю, той на все життя залишався мрійником. Бо живуть тут щасливі Сріблясті Світлячки. Їхні будиночки схожі на зірочки, верхівки яких сяють, як ліхтарики.                                                              

      Все тут переливається сріблом. Світлячки схожі на крапельки роси, чисті й прозорі. Коли їх торкаєшся, душу охоплює невимовний спокій, і ти радієш життю. Химерні квіти  розповсюджують навколо неповторний аромат, а сріблясті птахи радісно співають. Все це разом створює атмосферу чогось незвичайного, такого далекого і недосяжного. 

      І якщо у твоє вікно заглядає яскрава зірка, ти повір, що це дивовижна країна Сріблястих Світлячків. Заплющ очі і полинь у її неперевершену красу. Й нехай сниться тобі зіркова казка…

* * *

Я тобі подарую ніжність,

Я зігрію тебе теплом.

Якщо буде так необхідно,

Я сховаю тебе під крилом

Від тривог, від нещасть, від розлуки,

Від розпуки, що нищить любов.

Ти мені простягни тільки руки,

І зіллємось докупи ми знов.

Від любові розгладяться зморшки,

Що набігли були на чоло.

Посміхнися мені хоч трошки – 

Щастя більшого б не було.

І на радість, на втіху серце

Забринить, як в юначі літа.

Та поскрипує в дуба гілка:

Вже не та ти, не та, не та...

Скляр Богдан, 6 клас
           Котик

Ви маленького кота

Не чіпайте за хвоста.

Він умиє свої лапки

І лягати буде спатки.

Спати буде він тихенько, 

А вставатиме раненько.

Потім буде полювання…

От і все моє казання.

Хоч коту немає й року,

Та у мене він нівроку.

              Осінь

Осінь тиха, золотиста

Ходить гаєм, ходить містом,

Пожовтила геть всі клени – 

Лиш сосна стоїть зелена.

Зазирнула в усі нірки, 

А в дуплі зустріла білку,

Їй горіхи дарувала.

Білка швидко їх збирала.

Їжачку – смачні грибочки

Для його малої дочки,

Зайцю – хутро до зими,

Щоб не трапилось біди…

В саду ж яблучок гора – 

Веселися  дітвора!

Про що я думаю в тиші?

Дзвінкоголосий натомлений день добігав кінця, й на землю повільно спадала вечірня тиша. В небі блиснула перша жаринка-зірочка. Повагом виплив місяць, оглядаючи все довкруж.

Натомлений за день, я присів на нещодавно змайстровану лаву, яка ще  пахла сосною та фарбою. Це ми з дідусем зробити та поставити її тут, під старою грушею, щоб було де в полудень заховатися від палючого сонця, а ввечері погомоніти в  супроводі сюрчання  цвіркуна та лагідного мурчання котика Тишка.

Але сьогодні дід з бабусею ще клопоталися по господарству. Я сидів на лаві сам і вечірнє небо огортало мене своєю тишею та всміхалося очима-зірками.  Вдивляючись  у них, я мимоволі замислився, що, можливо, десь на  іншій планеті живе такий же хлопчик, як і я. І мені так захотілося з ним зустрітися. А що? Нехай він прилетить до нас на своєму інопланетному кораблі! І тоді я покажу йому, як встає сонце з-за саду, що в кінці нашого городу, як воно поступово викочується на небо, злизуючи язичками-променями крапельки роси на траві, як весело виблискує річка, прокинувшись від його тепла і радіючи новому дню.

Ми  проїхали б з ним  на велосипеді лісовою стежиною, що, наче змійка, звивається між нашим та сусіднім селом. Ой, як же весело мчати нею спочатку  згори, коли аж дух перехоплює від величезної швидкості, а потім спуститися в долинку і спостерігати, як червоно-жовтий метелик перелітає з квітки на квітку!

Я б показав своєму далекому другові галявину ромашок і дзвіночків, яка загубилася у високій траві. А ще можна поспостерігати за метушливим життям мурах і комашок, які завжди вражали мене своєю працьовитістю. Потім знайти червоні ягідки суничок, нанизати їх на тоненьке стебельце трави і поласувати цим десертом.

А ввечері ми сіли б на лаву під нашою грушею і послухали задушевну пісеньку мого друга цвіркуна-скрипаля. На  той час вже розкриваються квіти доброго вечора, пахощі якого не зрівняти з жодними заморськими ароматами. Ми б поласували смачними варениками, які так полюбляє робити моя бабуся…Сміялися б і раділи нашій дружбі, яка зародилася прекрасної літньої днини.

А як прекрасно в рідному краї! І так хочеться, щоб земля наша завжди була чистою, річка за селом – світлою і прозорою, а лісові галявини – рясніли суницями та квітами. Щоб груша біля хати ще довго шуміла своїм листям, а скрипаль-цвіркун щовечора дивував нас віртуозністю своєї гри. 

Я мимоволі всміхнувся своїм думкам та голос бабусі повернув мене до дійсності. Мене кликали до хати...

Пугач Марія, 5 клас
Ранковий  передзвін

Дзвіночок до сонця голівку підняв.

Струмочок у лісі в стебельця спитав:

- Чи любиш ти сонця ранковий привіт,

Коли прокидаються роси в траві!

- Люблю, бо від цього радіють серця

У квітки , метелика та й в деревця.

Як перший промінчик на землю проб’ється,

Живе все у лісі одраз стрепенеться:

Мураха почне будувати мурашник ,

Пташина гніздечко звивати під дахом,

А я понесу у траві-мураві 

Веселі новини малій дітворі,

Що літечко любе нестиме всім радість,

А сонечко всіх зігріватиме в щасті.   

Легенда про соняшник

      Давно-давно в краю безкрайніх  степів і лугів, жовтогарячих чорнобривців та  струнких мальв вигравало барвами червоногаряче літо. Сонце зігрівало небо й землю, тварин і комах, і працьовитим людям у  тій країні  жилося весело та щасливо.

       Та час спливав. Відгомоніло літо співом пташок, відшуміло гулом дібров і закінчилося. 

       Засумувало ясне Сонечко, бо по небу стали пробігати хмаринки, а дощ-пустун коли - не - коли та й намочить його жовті коси. Так промайнула осінь, і настала зима.

       Вона прийшла відразу з холодним вітром та різким колючим снігом, що боляче врізався в рум’яні щічки Сонечка.

      Холодно і сумно стало навкруги. І Сонечко заплакало. Сльози його були гарячі-гарячі, наче жаринки. Вони скочувалися по змарнілому обличчю  й падали в сніг…

Довго тривала зима. Лише зрідка визирало Сонечко із-за хмар, щоб хоч трішки розважитись і пограти в піжмурки з подружкою хмаринкою та її доньками, легкими сніжинками. Так промайнула зима.

А навесні, коли розстав сніг, слізки Сонечка проросли в землю і … сталося диво! На тому місці, де вони впали в ґрунт, виростала  прекрасна квітка з високим міцним стебельцем та жовтогарячою голівкою, завжди оберненою до Сонця. Назвали ту квітку соняшником на згадку про Сонце, яке так любило  тепле літечко.

Мій

зимовий

вірш

Зимовий вечір.

Сріблястий  сніг.

На небі місяць, неначе ріг.

Зима  у  вальсі,  поглянь,   кружляє,

Берізкам         коси        все          заплітає.

А     для       зелених      в       бору        ялинок

Мереживо      стеле    з     зірок     та        сніжинок.

Сніг

Сніг

Сніг

Рубрика – “Дискусійна тема”

Суми – Юрій Ош (Геннадій Костенко)

                                                                                                               Точка зору   

Коли відбудеться Україна?

Для нас це – стрижневе питання, у вирішенні якого за 20 років нашої незалежності немає ніякого зрушення. Тож торкнемось його більш-менш детально.

В політичному ракурсі в Україні можна виділити такі регіони: Захід, Центр, Схід, Донбас, Південь. Якщо ж взяти до уваги, що на сьогодні в політичному житті Центр часто ототожнюється зі Сходом, а Південь з Донбасом, то цей перелік можна скоротити до такого – Захід, Схід, Донбас. Отож коротко розглянемо наше питання, виходячи з такої умови.

В Західній Україні люди сьогодні задоволені тим, що їм дозволяють їздити в зарубіжжя заробляти гроші, займатися бізнесом, тобто жити так, коли є такий-сякий власний вибір. І головне – їх ніхто вже не виселить до Сибіру чи на Соловки. Тому політичної активності тут на сьогодні обмаль. 

На Сході нашої країни ситуація інша. Для прикладу візьму Сумщину, де мешкаю 30 років. А раніше жив на Луганщині, там моє родове коріння. Отже, що маємо на Сумщині? Колись тут жили українці, козаки. За походженням і за духом. Та це було давно. З того часу такі негативні явища з боку влади, як кріпацтво, репресії та голодомори, значно послабили в цьому регіоні українство як за чисельністю, так і за духом. Дуже пошарпала його й минула війна, коли разом з усіма гинули мільйони сміливих українців. Тому й залишились тут серед українства здебільше так звані хохли, тобто за походженням – українці, а за духом – ні те ні се. І як не крути, а саме оце хохляцтво нині й робить політичну погоду в цьому регіоні, вірніше, своєю пасивністю воно дозволяє творити цю погоду антиукраїнським силам. На доказ цього твердження наведу такий факт. В Сумах, обласному центрі Сумщини, щонеділі біля пам’ятника Т. Шевченку збирається невеличкий гурт людей, які вважають себе патріотами України. І про що ж вони гомонять? Про все що завгодно, але не про нинішню політичну ситуацію в нашій країні, від якої залежить все сьогоднішнє життя як у нашому регіоні, так і в цілому в Україні. Можливо, тому з фасаду будинку, що напроти Тараса, їм ласкаво посміхається з бігборда наш нинішній Президент… Такий настрій відбивається й на всьому політичному житті області. Тут створюється чимало громадських організацій з туманними намірами, на зібраннях красуються перед людьми козацькі полковники та генерал-хорунжі (за відсутності рядових козаків, та й генералів у наших козаків ніколи не було), а політичне життя мляве. Немає ні справжніх лідерів, ні яскравих позитивних прикладів для його активізації. Недаремно з цієї хохляцької млявості й висунувся наш колишній Президент.

На Донбасі ж ситуація, порівняно до вищенаведеної, кардинально інакша. Там здавна скупчувався відчайдушний люд, що з центральної Імперії та Совєтії тікав від утисків та репресій, бо на Донбасі документів не питали. Туди тікали навіть родини вояків УПА (за мого дитинства одна така родина ночувала в нашій хатинці, і ці люди справили на мене неабияке враження – вони були виснажені, аж чорні, наче обвуглені). Тому люди там за характером сміливі й гарячі, а за національною ознакою – здебільшого росіяни та українці. Саме і за духом українці. В усякому разі хохлів там мало. Крім того, голодомори тут за радянських часів «працювали» слабенько, бо на шахтах, заводах треба ж було комусь батрачити, та й виокремити українців із загальної маси робочого люду було не так-то просто. Отже, люди на Донбащині за духом якраз такі, що здатні змінити ситуацію в Україні на краще. Але… але вони, на жаль, ще не дозріли до цього. Цьому сприяє антиукраїнська пропаганда, що процвітає в Донбасі. Через цю пропаганду чимало донбасівців не вважають свій регіон частиною України. Вони поводяться так, ніби живуть не в Україні і не в Росії, а на якомусь своєму острові, відокремленому від навколишнього євросередовища. Та це не може тривати безконечно довго. Настане час, коли донбасівці нарешті зрозуміють, що всі вони громадяни однієї країни – України, яку необхідно відроджувати саме їм, бо найбільше потрібна вона їм і нікому в світі. І як прийде таке розуміння, тоді й почне відбуватися Україна. А розуміння прийде, бо цьому сприяє саме життя, незважаючи на будь-яку негативну пропаганду. Тож глибоко впевнений, що відбуватися Україна почне з відчайдушного Донбасу. Хай щастить Йому!

Стою на асфальті…

Нарис

Він сидів і слухав, про що гомонять на громадських слуханнях за темою “Рідна мова калинова”. А гомоніли бозна про що. Лунали такі прекрасні слова й вислови. Причому всі ці слова й вислови були правильні. Ну хто ж серед оцього зібрання був проти того, що мова наша має стародавнє глибинне коріння, що звучання її подібне солов’їному співу травневої ночі, що вона має величезний вплив на формування національного світогляду нашого громадянина, що… і таке інше в цьому напрямі? Але було таке враження, що, незважаючи на явну очевидність того, про що йшлося, всі промовці все одно намагалися запевнити одне одного і в усьому цьому, і в своїй любові до рідної мови. А що зроблено в житті на доказ цієї любові? О, здавалося, всього начебто й не перерахуєш одразу. І в школах та вишах мовні заходи проводилися, і по радіо диктанти писалися, і ось такі от слухання організуються, та ще багато чого. І ніхто ані слова про те, що вже позакривали тисячі шкіл з викладанням рідною мовою, що сусідня мова так сьогодні жорстоко атакує, що без ворожих косяків людського оточення вже важко й заговорити рідною мовою. Про все інше – книги, газети, журнали, телебачення, театри, державні заклади – й мовити було нічого. Там рідній мові ой як сутужно жилося.

І саме тому він почувався, наче купив колись на вокзалі квиток, сів у поїзд і… вже багато років сидить у вагоні і давно відчуває, що поїзд таки не рухається. А сьогоднішнє зібрання нагадувало йому, нібито він не витримав отієї нерухомості, висунув голову у вагонне вікно, глядь – а в їхньому поїзді ще й потяга немає, або відчепили бозна-коли. “А може, його ніколи й не було?” – подумалось йому. І згадалась йому зненацька напівчудернацька пісенька, яку він чув, коли йшов на ці слухання, у центрі їхнього міста на площі Незалежності. Декілька хлопців з лижами в руках стояли й виспівували. Йому запам’ятався приспів, який хлопці особливо гучно співали, а потім гуртом реготали. Оцей приспів і крутився в нього в голові на цих слуханнях. Він слухав промовців, і йому й самому кортіло заспівати отой приспів: 

                                                  Стою на асфальті,

                                                  у лижі узутий.

                                                  Чи лижі не їдуть,

                                                  чи я довбонутий?.. 

І раптом йому впала в око ведуча цих слухань. Це була доволі миловидна, золотоволоса жінка середнього віку. З розкішною зачіскою і яскраво нафарбованими губами на свіжому обличчі, вона неприховано красувалася за столом президії. І видно було, як чоловіки, коли вона говорила, відверто милувалися нею, і суть сказаного нею навряд чи досягав їхнього слуху. Він був упевнений, що десь бачив цю жінку, але де – одразу не міг збагнути. Та несподівано згадав… 

Це було років десять тому. На черговому брифінгу у міськраді зайшла річ про те, що під час цього заходу не всі доповідачі розмовляють державною мовою. Розгорілась суперечка між присутніми, в тому числі й між ним і цією жінкою. На брифінгу вона ще так-сяк стримувалася, а коли брали одежу в роздягальні у вестибюлі, дала волю своїм емоціям. Дивлячись на нього, вона голосно сказала: “Сегодня по-украински говорят только дебилы!” З тих пір він не зустрічався з нею, але тепер нарешті зустрів і впізнав її. “І такі особи організовують ці слухання? Отакої!” – подумалось йому. І в голові в нього знов закрутився отой приспів кумедної пісні: “Стою на асфальті…”
Щиро дякую за вичитку бюлетеня  Тетяні Бовт
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