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Бюлетені за 1998-2012 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 
про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пiсня – 

як явище культури" П.Картавого  на сайті www.bardlitopys.sumy.ua/
Новини одним рядком:
24, 25, 29, 31 травня – “Літературний автобус” безкоштовно перевозив киян та гостей міста під акомпонемент української поезії
29 травня – поетичний вечір Марії Віргінської та Олександра Іваненка у севастопольському бард-кафе “Кукабара”

31 травня – хорова капела "Дударик" презентуватиме програму "Повернення Тараса" в Будинку органної та камерної музики

5 червня – концерт театру поетичної пісні "La Chanson", Суми, вул. Петропавлівська, 61
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Email: p_karta@ukr.net,  p_karta@mail.ru
Київ – МО «Остання барикада»
31 травня (п'ятниця) о 19:00
Українські поети читатимуть з "Літературного автобусу" біля пам'ятника Г.Сковороді (Контрактова площа)

Організатори розкажуть про поїздки "Літературного автобусу". 

Як відомо він курсував за різними маршрутами: гімназії, школи, дитячі будинки, громадські заходи, пасажирські перевезення Петрівка-Троєщина, університети та ін.

Останній травневий поетичний марафон!

Модератор - Олесь Доній 

Акція проходить під гаслом "Якщо ти поет, то прийди і відзвітуйся!"
Додаткова інформація + запис на виступ - ostannya@gmail.com 
0672472602, Ксенія Коробчук

Подія на facebook https://www.facebook.com/events/200287780122802/
Київ – Ярина Михальонок
В Києві 23-24 травня 2013 року відбувся п’ятий фестиваль  «Вечір Повстанської Пісні - ВПП».

Першого дня відбулася конференція, присвячена визвольному руху в Україні. На ній були присутні: Кірсенко Михайло - доктор історичних наук, професор НаУКМА, Валентин Яблонський - доктор біологічних наук, професор, Член-кореспондент НААНУ, Академік-засновник АН ВШ України, Павло Подобєдов - координатор Благодійної ініціативи "Героїка", Гладка Катерина, журналіст,  Михальонок Ярина – старший науковий співробітник Музею шістдесятництва, Олексій Курінний -  викладач НАУКМА, а також Михайло Бунь - малолітній член ОУН-УПА, малолітній політв'язень один із організаторів «Народного Руху України». Після змістовної конференції глядачі мали змогу подивитися прекрасний виступ «Школи лицарських бойових мистецтв ім. Михайла Вишневецького».  А на кінець отримали потужний заряд від Тараса Компаніченка та «Хореї Козацької».

Наступного дня програма фестивалю набула більш мистецького забарвлення. Вперше була презентована вистава "Прощай мені" за романом Марії Матіос (Художній керівник - Тетяна Шуран, режисер - Євгенія Зінченко. В ролях - Оксана Іванців, Іван Ясиновський). Далі був балет -  танок "Нескорена душа", хореограф Валентина Вітковська. На сцені лунали і пісні Віталія Калініченко (гурт Веремій) та гурту Тарута. 

В рамках фестивалю Роман Коваль презентував фільм «Стеком і шаблею» (2013). Фільм створено Творчою групою Історичного клубу "Холодний Яр" за мотивами історичного нарису Романа Коваля "Михайло Гаврилко: і стеком, і шаблею". Режисер і оператор Володимир Бондаренко.

 На сам кінець Савченко Василь - член проводу Всеукраїнського товариства політв'язнів і репресованих, член ОУН(д), створив асоціацію остарбайтерів України, розповів про життя Героїв. 

Дводенний фестиваль «Вечір Повстанської Пісні – 2013», присвячений Дню Героїв, завершився. Не дивлячись на те, що Свято Героїв має відзначатися на державному рівні, однак із 1941 року, року прийняття Другим Великим Збором Організації Українських Націоналістів постанови щороку, 23 травня, святкувати День Героїв, ніхто цього не робить!  Слава Героям, тим, хто започаткував це свято! Треба пам’ятати людей, що боролися і підняли український дух волі та перемоги!

З повагою,  засновник і організатор Ярина Михальонок

Львів – сайт фестивалю «Сьома струна»
http://7struna.com.ua/
Переможці ТРЕТЬОГО сезону Львівського фестивалю авторської пісні “Сьома струна”:
http://7struna.com.ua/?cat=13

Категорія “Автор-виконавець”:
переможець – Олесь Целюх

2 місце – Юлія Шпилюк

3 місце – Володимир Партика

Категорія “Гурти”:
переможець – гурт “Дикі Серцем”

Рівень 2 - гурт "Каталізатор"

3 місце – гурт “Шметерлінг”

Усі фіналісти отримали призи від організаторів та спонсорів фестивалю – гітару фірми “Cort” та грошовий сертифікат від генерального спонсора магазину музичного обладнання “Трембіта”, організацію сольних концертів від генерального партнера “Караоке-клубу 888″, ротацію на радіо від медіа-партнера “Молодого українського радіо”!

Також окремо для Юлії Шпилюк (2 місце в категорії “Автори-виконавці”) – фотосесія від фотографа Ірми Петрової, а також запис пісні на студії звукозапису “Studio Max220″.

Щиро вітаємо з перемогою!
Цьогоріч на нашому фестивалі стався безпрецедентний випадок – гурт “Точка” у півфіналі було дискваліфіковано за неадекватну поведінку учасників гурту підчас їхнього виступу. Оскільки, підчас відбору гуртів у півфінал, думки журі коливались між гуртом “Точка” та гуртом “Фатум”, було прийнято рішення, що гурт “Фатум” прийматиме участь у фестивалі наступного року без проходження відбіркових турів і їх виступи будуть розпочинатись одразу з півфіналу.

Севастополь – сайт www.sevbardafisha.narod.ru/
29 мая в бард-кафе «Кукабара» искрометали севастопольские поэты Мария Виргинская и Александр Иваненко 

В программе поэтического сейшна, как и планировалось, звучали стихи и авторские песни. 
Самый топовый в Севастополе и в Крыму поэт Мария Виргинская представила несколько подборок своих стихов. В первом отделении М.Виргинская прочитала вполне «миролюбивые», а во втором – свои привычные для знатоков ее творчества, «злые» (некоторые говорят: мужские) произведения. Жесткими и бескомпромиссными стихами упивались ее слушатели. Это действительно было празднество вольнодумства, полета души, свободы, четкого понимания безжалостности мироздания и одновременно с тем – признание значимости человеческой души в нашей не признающей слабостей Вселенной. 
Бард Александр Иваненко поразил такой же жесткой по тональности, как и у Марии Виргинской, поэтикой. В его стихах и песнях, насыщенных степным воздухом казачества (а А.Иваненко, чтоб все знали, из казаков), звучала мужицкая удаль, трагизм подчиненности злой силе, босяцкая бесшабашность и коленопреклоненная любовь к Женщине. 
Праздник поэзии в «Кукабаре» удался. Когда он еще повторится? Увы, М.Виргинская и А.Иваненко – редкие, к сожалению, гости поэтических вечеров…
ПОЧЕМУ НЕ РАБОТАЛ САЙТ «СЕВАСТОПОЛЬСКАЯ БАРД-АФИША»

Сайт «Севастопольская БАРД-АФИША» вновь появился в Интернете. Отсутствие в течение месяца столь важного Интернет-портала было обусловлено «переездом» сайта на новую техническую площадку и сложностями решения ряда вопросов, связанных с этим обстоятельством. Просьба сообщать всем заинтересованным лицам о возобновлении работы «Севастопольской БАРД-АФИШИ».
Київ – Олеся Мамчич
Друзі! Рада поділитися з вами новиною: щойно у "Гранях Т" вийшла книжка моїх віршів для дітей "А на нас упав ананас!"

Наразі діє акційна знижка до 30 червня.

Усміхаймося і будьмо дітьми разом,

Олеся Мамчич
http://promo.grani-t.com.ua/ananas/?ch=direct
***

А НА НАС

ВПАВ АНАНАС!

ПРОСТО З НЕБА – АНАНАС!

ОТАКЕННИЙ – АНАНАС!

ПРЕСМАЧНЮЩИЙ АНАНАС

ПОЩАСТИЛО – ВПАВ НА НАС.

А НА ВАС – ТІЛЬКИ КВАС!

***

Котик пік оладки,

в нього білі лапки,

вушка золотисті,

мордочка у тісті.

Спершу взяв з долівки

пляшечку олійки.

Потім із полиці -

дрібочку кориці.

Потім сів на ґанку

почекать Іванку –

щоб Іванка мила

жабці подзвонила:

бо голодну жабку

стало котку жалко.

Хоче жабку звати,

щоб почастувати.

***

У стручечку горошинки

захотіли з’їсти шинки,

тож сиділи горошинки

і собі ковтали слинки.

Поруч їхали машинки

і везли до міста шибки.

- гей! – кричали горошинки, -

привезіть із міста шинки!

Ша! – промовили машинки, -

шинку з’їли дві дитинки.

Краще б ви собі мовчали,

бо іще почують свинки.

уЛИШЕНЬКО
Ой лишенько!

У діда на голові лисенько!.

У баби на голові волохато!.

У тата на бороді бородато!.

А в мами на личку сердито,

Бо щось невеличко розбито.

Львів – сайт української пісні www.pisni.org.ua/
Концерт хорової капели Дударик до річниці перепоховання Т.Г.Шевченка (м.Львів, 31 травня)

http://www.pisni.org.ua/news/778.html

31 травня 2013 року о 19:00 в Будинку органної та камерної музики Лауреат Національної премії ім. Тараса Шевченка Державна Академічна хорова капела "Дударик" презентуватиме нову концертну програму "Повернення Тараса" до роковин перепоховання Тараса Григоровича Шевченка. У концерті прозвучить хорова музика на слова Кобзаря та кантата Станіслава Людкевича "Заповіт", "Кавказ" (фінал) 

У концерті візьмуть участь: 

· Камерний оркестр хорової капели "Трембіта", концертмейстер - Адріан Боднар. 

· Сопрано - Лауреат Національної премії ім. Тараса Шевченка Наталя Половинка. 

· Тенор - Назар Лозинський. 

· Бас - Назар Омельчук. 

· Орган - Петро Довгань. 

Диригент - Дмитро Кацал. 

Художній керівник та головний диригент - Народний артист України Микола Кацал 

Вартість квитків 30 грн. Довідки за тел.: 238-82-62. За студентськими квитками вхід безкоштовний. 

Рубрика – «Презентація брошури»
     Автор брошури “Із досвіду створення середовища шанувальників авторської пісні” Петро Картавий запросив на презентацію у Сумську міську бібліотеку ім. Т. Шевченка представників сумських клубів: книголюбів “Ікар”, туристів “Берендей”, авторської пісні “Булат”, які сприяли розвитку авторської пісні в нашому місті. Перед презентацією 25 травня 2013 року в читальному залі бібліотеки він вивісив на стенді копії фотографій із історії авторської пісні (АП) у Сумах та зустрічі автора із засновниками жанру АП Булатом Окуджавою та Володимиром Висоцьким.

    Володимир Семерня облаштував авторську виставку фотографій із заходів КАП “Булат”. За 45 хвилин до початку презентації почалася злива, і ті, хто вже вийшов із дому, попали під дощ, але не змінили свого наміру відвідати зібрання. Інші вийшли після дощу, тому, чекаючи їх, затримали початок на півгодини.

     Заступник директора Сумської міської бібліотеки ім. Т. Шевченка Олена Вікторівна Мартюшова у вступному слові сказала, що автор брошури – читач бібліотеки із 1976 року, де вона працювала тоді як молодий спеціаліст і пам’ятає вечори клубу книголюбів “Ікар”. Потім Олена Вікторівна взяла новий, 12-й том “ЕНЦИКЛОПЕДІЇ СУЧАСНОЇ УКРАЇНИ”, де на 405 сторінці стаття Володимира Шинкарука про автора брошури.

КАРТАВИЙ Петро Васильович (19.11.1946, с. Полошки Глухів. р-ну Сум. обл.) – організатор бардівського руху, історик української авторської пісні. Закін. Севастоп. приладобуд. ін.-т (1971). Працював на підпр-вах і у н.-д. установах Києва і Сум (1974-2006). Займається популяризацією і розвитком укр. автор. пісні. Засн. фестивалів автор. пісні та співаної поезії “Булат” (1988) і “Укр. хвиля” (2001; обидва – Суми); координатор всеукр. фестивалів автор. пісні (1993, 1996, 1999). Автор кн. “Сучасна українська авторська пісня” (2009), “Світ осиротілих дітей: крізь біль і міфи – до справжності” (2011); брошур “Авторська пісня – як явище культури” (1998), “Про співану поезію. Захалявна книжка барда” (2001), “Співана поезія як художнє віддзеркалення Всесвіту” (2002; усі – Суми); “Інформаційного бюлетеня української авторської пісні” (від 1998, розповсюджується через Інтернет; вийшло 199 вип.).

     Пані Олена надала слово автору брошури, який розповів про пісенні заходи 1977-2013 років та демонстрував на екрані фотографії тих подій. Із перших трьох концертів київських бардів 1977 року в Сумах фотографій в автора немає, бо тоді не думали про те, щоб зафіксувати події для історії. Збереглося фото членів клубу “Ікар” після концерту Семена Каца 12 лютого 1978 року, яке розміщено на обкладинці брошури. На екрані – кілька фото з вечора творчості Булата Окуджави, який провели 11 березня 1978 року Петро Картавий та Анна Кожевникова у міській бібліотеці ім. Т.Шевченка. 

    Другий період створення середовища – туристський, тому на екрані фотографії 1981-1984 років. Коли на екрані з’явилося фото сцени зали турбази “Кияниця”, де київські барди та організатор концерту, взявшись за руки, співають пісню Б.Окуджави «Старинная студенческая песня», то в залі звучить запис цієї пісні, яка була гімном клубу “Ікар”.

Поднявший меч на наш союз 

достоин будет худшей кары,

и я за жизнь его тогда

не дам и ломаной гитары.

Как вожделенно жаждет век 

нащупать брешь у нас в цепочке…

Возьмемся за руки, друзья,

чтоб не пропасть поодиночке.

Среди совсем чужих пиров 

и слишком ненадежных истин,

не дожидаясь похвалы,

мы перья белые почистим.

Пока безумный наш султан 

сулит нам  дальнюю дорогу,

возьмемся за руки, друзья,

возьмемся за руки, ей-богу.

Когда ж придет дележки час, 

хлеб дармовой не нас поманит,

и рай настанет не для нас,

зато Офелия помянет.

Пока ж не грянула пора

нам  отправляться понемногу,

возьмемся за руки, друзья,

возьмемся за руки, ей-богу.

    Автор брошури був не тільки організатором туристських зльотів, але й виступав учасником змагань з пішохідного туризму; про це наступний блок фотографій. 

    Із перехідного періоду, яким був 1987 рік, збереглись три фотографії. На одній із них П.Картавий відкриває концерт Володимира Айзенберга, організований 23 березня разом із відділом мистецтв обласної бібліотеки. На другій фотографії –   сумчани на 1-му республіканському зльоті самодіяльної пісні біля Чугуєва на Харківщині, а на третій – проводи бардів у табір авторської пісні на острів “Буян” біля Казані на Волзі. 

     Далі розповідь про організаційні збори клубу авторської пісні “Булат”, проведені 16 серпня 1988 року, та фото Петра Картавого, Олега Ліпського, Наталки Булах, Юрія Талденка, Михайла Паламаренка. Тоді головою клубу було обрано П.Картавого, заступником – О. Ліпського, секретарем – Н. Булах. На екрані – колективна фотографія бардів у селі Зелений Гай під Сумами, а за нею – фото  Ігоря Добровольського та Оксани Кулик.

     Пісенну частину презентації автор брошури попросив відкрити Михайла Паламаренка, бо у Сумах засновників КАП “Булат” залишилось двоє.  До Михайла приєднуються Олександр Сорокін, Наталка Смертяк, Євгенія Торопова – квартет “Чужасі”, який зачарував присутніх своїми піснями. Пропоную вірші кількох пісень заспіваних на презентації.

	Там, где-то далеко...
     Борис Вайханский
Там, где-то далеко,
                где море Черное,
Живет в одном
             курортном городе
В царапинках и конопушках нос.
        Там ножки босые ко мне семенят,
        Там серые глазки так любят меня,
        Там спелою вишней испачканный рот
        Мне песню мою,  улыбаясь, поет.
Там, где-то далеко
                на солнце щурится
Веселый белоснежный   теплоход.
А где-то рядом
             на тенистой улице
Болтушка несусветная живет.
        У этой девчонки изменчивый нрав.
        Ей точно известно: кто прав,
                            кто не прав.
        Но с ней заключить может временный мир
        Волшебное средство с названьем
                                     "пломбир".
	Сумна пригода

Володимир Шинкарук
Ти тепер пішов з моїх пісень

По своїй дорозі.

Я відкрию двері в білий день,

Стану на порозі.

Я була кохана й мила,

Тільки зради не простила

І ніколи не прощу.

Догорить вогонь останніх свіч,

Час загоїть рану.

Я відкрию двері в синю ніч,

На порозі стану.

Забринить печаль сльозою,

На траву впаде росою

І погасне вмить.

Серед ночі зорі голубі

Випливуть з туману.

Не відкрию двері я тобі,

На поріг не стану.

Не для тебе моя врода,

Ти – моя сумна пригода

І моя печаль...

Жаль, жаль...


Донна Томна

Стихи: Огнивцев Н. 

Музыка: Матвейко П. 
Шелестит гитара сонно, где-то булькает мадера,
Ночь, луна, в окошке донна, под окошком - кабальеро.
Что ж итак в испанском стиле начинаю реторне я.
Место действия - Севилья, время действия - в апреле.
Вот уж скоро две недели как жене своей на горе
Дон супруг на каравелле где-то путается в море.
И узнав о том открыто дон сосед от страсти ярый
Вмиг лишившись аппетита под окно пришел с гитарой.
Все, что знал, пропел он донне и уставший напоследок
Он пропел в мажорном тоне приблизительно вот это:
"Донна, донна, в вашей власти сердце вашего соседа,
И от страсти я на части разрываюсь как торпеда."
"Ах, не ждите поцелуя," - отвечала донна томно, -
"Нет, нет, нет, не изменю я своему супругу донну".
И ответила, вздыхая, не без некоторой дрожи:
"Нет, не выйду ни за что я, на других я не похожа."
"Вы не верите я тоже, вы не верите я тоже."
Ла-ла-лай-ла, ла-ла-лай-ла...
* * *

Слова Ліни Костенко, музика Ольги Богомолець

Недумано, негадано

забігла в глухомань,

де сосни пахнуть ладаном

в кадильницях світань.

              Де вечір пахне м’ятою,

              Аж холодно джмелю.

              А я тебе,

                           а я тебе,

              а я тебе

                            люблю!

Ловлю твоє проміння

крізь музику беріз.

Люблю до оніміння,

до стогону, до сліз.

Без коньяку й шампана,

І вже без вороття, -

я  п’яна,  п’яна,  п’яна,

на все своє життя!
     Потім демонструвалися фотографії із 25-го фестивалю “Булат” та фестивалів “Українська хвиля”, на якому виступали і бандуристи музичної школи №1, де викладає Ольга Семенівна Адаменко. Цього разу пані Ольга прийшла із бандуристом Святославом, який зворушливо заспівав дві пісні, чим заслужив дружнє аплодування присутніх.

     Автор подякував присутнім за багатолітню співпрацю, але забув оголосити, що надійшли подяки за отриману брошуру від бібліотек із інших міст, розсилку якої фінансувала туристка Віра Кузнєцова. Завершилась презентація колективним фотографуванням.

     Окрема подяка професору Житомирського університету Володимиру Шинкаруку, який крім цікавих пісень, написав низку статей про бардів для “ЕНЦИКЛОПЕДІЇ СУЧАСНОЇ УКРАЇНИ”. Хочу розповісти про курйозний випадок, коли 27 травня у прямому ефірі програми "Український вимір", де говорили про патріотичність української пісні, літня слухачка напала на слова гумористичної пісні В. Шинкарука "Еротичний етюд". Агресивна до українського слова слухачка сказала: "Женщина в комнате, снял куртку, снял панчохи, снял трусы, в советское время за такую песню закрыли б студию". Ведучий програми Роман Коляда заспокоїв її, що студію не закрили, а дітей потрібно народжувати.

ЕРОТИЧНИЙ ЕТЮД

Згадую день цей серпневий без смутку,

Радісне сонце і пахощі трав.

Спочатку тихенько я зняв з неї куртку.

А потім і блузку упевнено зняв.

Ну, а вона не пручалась нітрохи,

Я не відчував за собою вини,

І швидко, і вправно зняв з неї панчохи,

А перед цим стяг із неї штани.

Я й далі настирно робив своє діло.

Блистіли на лобі краплинки роси…

Вона аж хитнулась, вона затремтіла, – 

На ній залишалися тільки труси.

Я вірив, я знав, що зумію, що зможу!

Про це я в дитинстві читав у книжках…

Ще мить, ще секунда, і… Господи Боже!

Труси вже в моїх опинились руках!

…А літо щасливе буяло довкола,

Я, мабуть, не знав красивішого дня.

Вона залишилася ну зовсім вже гола – 

Мотузка, де зранку сушилось прання…

     Отже, у вірші не згадується жінка і немає непристойних слів, а на прихований гумор піймалася ханжа, у якої відсутнє асоціативне чуття поетичного слова. 
Петро Картавий, м.Суми
Продовження публікації брошури “Із досвіду створення 

середовища шанувальників авторської пісні” 
     У січні 1997 року Ігор Добровольський та Дмитро Колтаков взяли участь в Ялтинському фестивалі пам’яті Артура Григоряна, а пізніше разом з Дмитром Долговим записали касету  «Посреди зимы».

23 квітня – концерт, присвячений 20-річчю першого концерту в Сумах. Серед  учасників  концерту – Володимир Каденко та Володимир Айзенберг, які співали 20 років тому та Володимир Васильєв, Ігор Добровольський, Дмитро Колтаков і скрипаль Володимир Народицький. Фінансував проведення концерту Лев Скринник.

     У жовтні 1997 року керівником клубу «Булат» обирається Валерій Акулінін, який провів кілька концертів. 

     Концерти 1997 року у Сумах: 24  жовтня – клубу «Булат», 26 жовтня – прощальний концерт Володимира Айзенберга, 14 листопада – Шухрата  Хусаїнова, 29 листопада – Ірини  Барабаш, 12 грудня – Володимира Васильєва, 19 грудня – Ігоря Добровольського, Дмитра Колтакова та Дмитра Долгова .

     На початку 1998 року КАП «Булат» очолив Ігор Добровольський. 

     Березень 1998 року – 10-й фестиваль клубу «Булат»
     Журі: Володимир Васильєв, Дмитро Долгов, Ігор Жук, Руслана Туріянська, Наталка Родіонова із Москви.

     Лауреати: Сергій Мартинюк, харків’яни Ізок і Олександр Момот, Тетяна Богданова із Запоріжжя, Аліна Михайлюк із Одеси, Володимир і Ліля Завгородні.   

     Дипломанти: Олена Свок із Сімферополя, Тетяна Новикова із Уфи, харків’яни Марина Раківненко і Марія Кондратова, Олександр Больменко із Вінниці, Олена Грицюк із Києва.

     До 10-го фестивалю клубу «Булат» Петро Картавий написав брошуру «Авторська пiсня – як явище культури», видання якої фінансував Ігор Добровольський.

     Концерти 1998 року у Сумах: львів’ян Олени Кас’ян та Володимира Губернського, а потім – Віктора Байрака із Одеси та Михайла Барановського із Вінниці.

     1998 року почав виходити інформаційний бюлетень авторської пісні України, про це детальніше в кінці брошури.

     19-21 березня 1999 року – 11-й фестиваль клубу «Булат»
     Журі: Дмитро Долгов, Олена Карпенко, Олександр Король, Зоя Слободян із Івано-Франківська, Геннадій Максимов із Києва.

Лауреати: Леся Соболевська із Івано-Франківська, Володимир Завгородній, кияни Анна Цуканова, Олександра Скорук, Юлія Ольховська, Оксана Доріченко та Сергій Дніпров із Комсомольська.

     Дипломанти: Юлія Кудлай із Полтави, кияни Олександр Гросман і Олександр Крамар, дует «Шипшина» із Івано-Франківська, дует «Адажіо» із Харкова.

     Концерти 1999 року у Сумах: 30 січня – бардів Полтавщини, 14 лютого – Юлії Чернової із Сум, 28 лютого – Конотопського КАП, 14 березня – Шухрата  Хусаїнова із Росії, 25 квітня – Зої Слободян, 11 квітня – КАП «Булат», 20 червня – пам’яті Юрія Візбора, 23 жовтня – відкриття сезону КАП «Беседка», 24 жовтня – Ігоря Березюкова із Харкова, 21 листопада – Едуарда Казацького із Сум, 19 грудня – Валерія Акулініна із Сум

     Осінню 1999 року Валерій і Анна Акулініни створили у Сумах КАП «Беседка», де познайомився із кількома бардами. Клуб провів низку концертів та поїздок на фестивалі в інші міста. Була створена конкуренція, що сприяла активізації пісенного середовища. Клуб проіснував рік.

     10-12 березня 2000 року – 12-й фестиваль клубу «Булат»

     Журі: Дмитро Долгов, Ігор Жук, Михайло Барановський, Віктор Байрак, Руслана Туріянська
     Лауреати: Олександр Больменко, дует Ірина та Євгенія Коротичі із Севастополя, Тимур Сердечний із Коростеня, Марина Дреганова із Харкова, Дарина Серебрянникова із Луганська, гурт «Джонатан Свифт» із Дніпропетровська.
     Дипломанти: дует Оксана Скоробагатька-Олександр Гарбар із Сум, Олексій Бардін із Мелітополя, Марат Шакіров із Нікополя, Олег Лубягін із Дніпропетровська, КАП «Берег» із Черкас.

     Концерти 2000 року у Сумах: 8 січня – конотопського КАП «Лади», січень – концерт-спектакль «Казка про авторську пісню» КАП «Булат», 29 січня –  КАП «Беседка», пам’яті Володимира Висоцького, 12 лютого – киян Геннадія Максимова і Миколи Ютушуя, 13 лютого – Конотопського КАП «Лади» та поетичної студії «Джерела», 20 лютого – «Пісня скликає друзів», 11 березня – Володимира і Лілі Завгородніх, 1 квітня – літературно-музичний альманах «Сміх скрізь струни», 15 квітня – «Закриття сезону КАП «Беседка», 7 травня – І.Жука, 7 жовтня – вінницького КАП «Метро», 28 жовтня – «Відкриття сезону» КАП «Булат», 19 грудня – Володимира Васильєва із Харкова

     14-16 липня 2000 року – зліт авторської пісні КАП «Булат» «На острові».

     У липні 2000 року вийшла брошура Петра Картавого «АВТОРСЬКА ПІСНЯ В УКРАЇНІ. Адреси клубів, фестивалів, авторів, виконавців та організаторів авторської пісні в Україні», видавець Микола Кротенко із Вінниці. Книгу було подаровано клубам авторської пісні та окремим бардам.

     Клуб авторской песни «Беседка» (г.Сумы) объявляет о прекращении своей деятельности.     В.Акулинин     21.08.2000

     16-18 березня 2001 року – 13-й фестиваль клубу «Булат»
     Журі: Рубчинський Семен (Київ), Соболєв Андрій (Севастополь), Чайка Юрій (Харків), Любчич Галина (Вінниця), Карпенко Олена (Бахчисарай), Кучма Сергій (Запоріжжя).

     Лауреати: Бардін Олексій (Полтава), Вінниченко Михайло (Харків), Гайдук Ганна та тріо театру АП (Запоріжжя). 

     Дипломанти: дует «ОНА» (Козаченко Ольга – Ухіна Наталка, Суми), Блощинський Денис (Київ), Сургайло Марія та Юрченко Олена (Харків), Вишняков Ігор (Полтава), Красивська Людмила (Дніпропетровськ), Мякотний Дмитро (Конотоп).

     20-22 вересня  2001 року – 1-й фестиваль співаної поезії «Українська Хвиля»
     Журі: Володимир Шинкарук із Житомира, Ігор Гриник із Івано-Франківська, Марат Шакіров із Нікополя, кияни Олександр Різник, Зінаїда Дмитровська, сумчанин Сергій П’ятаченко.

     Гість: Олександр Смик із Рівне.
     Переможці: Сергій Руднєв із Черкас, сумчани дует Тетяна – Юлія Бовт, тріо «Вітри», тріо КАП «Булат» (Олександр Сорокін, Михайло Паламаренко, Наталка Смертяк), Людмила Шевченко, кияни Олег Сухарєв та Дмитро Гуцало, Ігор Вишняков із Полтави, Павло Магола із Рівне, Олександр Теленеску із Брянки, Марія Михайличенко із Кривого Рогу, лебединці Олег Руженко та Віталій Колодненко, глухівчани дует Роман Крисанов – Володимир Опутін та Оксана Галахова.

     Організатор фестивалю – Петро Картавий, місце базування у ПТУ №1 забезпечила член оргкомітету Тетяна Бовт. Підтримку надали заступники голови Сумської міської Ради К.В.Макаренко та А.Я.Ковтун, а також в. о. начальника управління молоді та туризму Сумської облдержадміністрації Л.О.Ніконова.
Поїзд назустріч – із Сум

Мить – і пробігли вагони

Радість охопить і сум,

Зникнуть вокзальні пілони

Знову бринить фестиваль,

Крилами спогадів – в ранок…

“Хвиля”, оспівана даль – 

Все – крізь святковий серпанок

       Світлана Зайцева (Брянка)

     13 жовтня 2001 року– 1-й міський фестиваль авторської пісні (АП)  учнівської молоді
     Концерти 2001 року у Сумах: 27 січня – «Посреди зимы» (Д.Долгов, Д.Колтаков, І.Добровольський), 15 травня – вечір «Творчість Василя Стуса» за участю його сина Дмитра Стуса та барда Сергія Мороза.

     Січень 2002 року – фестиваль АП закладів профтехосвіти Сумщини 
     14-17 березня 2002 року – 14-й фестиваль клубу «Булат»
     Журі: Володимир Завгородній, Олександр Король, Сергій Кучма, Михайло Барановський, Руслана Туріянська
     Переможці: Костянтин Вихляєв із Криму, Алла Рельян із Володимир-Волинського, Оксана Доріченко, Олексій Дзевицький із Луганська, Наталка Пудайло із Вінниці, сумчани Євгенія Мелешко, Ольга Козаченко, дует «ОНА» і гурт «ЧУЖАСІ».

     4-6 жовтня 2002 року – 2-й фестиваль співаної поезії «Українська Хвиля»

     Журі: Марат Шакіров, Сергій Руднєв, Марія Михайличенко, сумчани Микола Мошик, Наталя Шевченко, Тетяна Беценко.
Лауреати: Оксана Зоря із Кривого Рогу, гурт «Самі свої» із Києва, Микола Кротенко із Вінниці, Олександра Білоус із Полтави, Владислав Нікітюк із Сум.
     Дипломанти: Дмитро М’якотний із Конотопу, гурт СШ №11 із Сум, Дмитро Тодорюк із Києва, Сергій Буланий із Полтави, Едуард Козацький із Сум.
     У конкурсі на кращу пісню фестивалю за правилами «гамбургського рахунку», де співали члени журі та учасники 1-е місце у Аліси Кропивки із Фастова, 2-е місце – Миколи Мошика, 3-е місце у Сергія Буланого.

     Підтримав фестиваль голова Сумської міської Ради О.Андронов.

     5-6 жовтня 2002 року – 2-й міський фестиваль АП учнівської молоді
     Концерти 2002 року у Сумах: 6 квітня – пісні Юрія Візбора у виконанні КАП «Булат» та театру АП «Шансон», 16 листопада – московського гурту «Своясі» та сумського кобзаря Миколи Мошика
     29 січня 2003 року – фестиваль АП закладів профтехосвіти Сумщини

     14-16 березня 2003 року – 15-й фестиваль клубу «Булат»
     Журі: Лілія Завгородня, Руслана Туріянська, Дмитро Долгов, Семен Рубчинський, Олександр Шестеряков із Курська, Віктор Сироватський, Юрій Чайка.
     Лауреати: Інга Зінкевич із Одеси, Ольга Щербина із Володимир-Волинського, гурт «Карч і К» із Кривого Рогу.
     Дипломанти: Олексій Кравцов із Артемівська, Віктор Мороз із Володимир-Волинського, Сергій Борщ із Сум, Ірина Козлова із Конотопу, Оксана Доріченко, Борис Філіпський із Воронежа, Росія.
     27-28 вересня – 3-й фестиваль української співаної поезії «Українська Хвиля – Суми-2003»

     Журі: Іван Ольховський із Броварів, Марійка Михайличенко, сумчани Ірина Вертікова, Петро Картавий, Наталка Шевченко. 

     Переможці у номінаціях: Оксана Зоря, Олег Руженко, Сергій Буланий, кияни Олексій Бик, Олександр Музика і Олеся Найдюк, дует Оксана Галахова – Тетяна Швачич із Глухова, дует Анастасія Бринцева – Анастасія Чикалова із Алчевська, Андрій Биковець із Білої Церкви, Віра Бризицька із Охтирки, Микола Капко із Полтави, Володимир Шабля із Харківської області, Сергій Городничий із Сум.

     У конкурсі на кращу пісню фестивалю за правилами «гамбургського рахунку», де співали члени журі та учасники 1-е місце у Олега Руженка, 2-е місце у Віктора Кандиби із Харківщини, 3-е місце у Ол-ра Музики.
     Підтримав фестиваль організаційно та призами заступник голови Сумської міської Ради О.І.Папусь.

     жовтень 2003 року – 3-й міський фестиваль АП учнівської молоді

     Концерти 2003 року у Сумах: 5 квітня – Бориса Вахнюка із Москви, 12 листопада – киянина Володимира Новікова.
     28 січня 2004 року – фестиваль АП закладів профтехосвіти Сумщини

     19-21 березня 2004 року – 16-й фестиваль клубу «Булат» 
     Журі та майстри: Ігор Жук, Ліля Завгородня, Володимир Завгородній, Владлен Коршеков із Одеси, Віктор Сироватський, Сергій Каплан із Мончегорська, Сергій Кучма, Михайло Барановський, Олександр Шестеряков, Павло Матвійко із Москви, Олександр Супрун із Запоріжжя.

     Лауреати: Ігор Нікітін із Полтави, Ольга Щербина із Володимир-Волинського, Сергій Городничий із Сум, Антоніна Тимченко із Харкова, гурт «Акварель» із Дніпропетровська, гурт «ЧУЖАСІ» із Сум. 

     Дипломанти:  Алла Тимошина із Конотопу, Оксана Доріченко, Дарина Серебреникова, гурт «Гармонія» із Одеси, Тетяна Росієнко із Сум. 

     жовтень 2004 року – 4-й міський фестиваль АП учнівської молоді
     Концерти 2004 року у Сумах: 26 березня – киянина Едуарда Драча, 17 квітня – відбір кандидатів на «Петербурзький акорд», 13 листопада – КАП «Булат» та Д.Долгова, 20 листопада – літературно–пісенний вечір з нагоди річниці інформаційного бюлетеня АП України
     18-20 березня 2005 рік – 17-й фестиваль клубу «Булат»

     Журі: Ігор Жук, Ліля Завгородня, Владлен Коршеков, Віктор Сироватський, Сергій Каплан, Юрій Чайка.
     Лауреати: Валентин Стопніков із Одеси, сумчани Людмила Кажан і Сергій Городничий, Ігор Лі із Артемівська, Сергій Бачинський із Москви. 

     Дипломанти: кияни Ольга Пошуруєва і Олександр Ворох, Олексій Нежевец із Мінська, гурт «ЧУЖАСІ».

     Призи: гурт «Дом восходящего солнца» із Харкова, Сергій Рудь із Дніпропетровська, Володимир Гураль із Одеси, Олександр Стоцький із Сум, Денис Блощинський із Києва, Ольга Козаченко із Сум.

     жовтень 2005 року – 5-й міський фестиваль АП учнівської молоді
     Концерти 2005 року у Сумах: 9 березня – Ігоря Жука, 13 жовтня – Ігоря Березюкова,15 жовтня – Дмитра Колтакова, 21 жовтня – мінчан Сергія Пономарьова та Олександра Неживця, 29 жовтня – Ігоря Кас’яненка за участі О.Козаченко, С.Конаса, гурту «Н-три», 19 листопада – КАП «Булат». 

     20 липня 2005 року – померла Наталка Булах, одна із засновниць сумського КАП «Булат»

     17-19  березня 2006 року – 18-й фестиваль клубу «Булат»

     Журі: Семен Рубчинський, Наталя Бучель (Київ), Владлен Коршаков (Одеса), Володимир Губернський, Сергій Кучма, Олена Карпенко.
     Лауреати: Володимир Гураль із Одеси, Ольга Щербина, квартет КАП «Булат», Евеліна Польова із Києва, Олена Кас’ян. 

     Дипломанти: Тім Скоренко із Мінська, Білорусь, Марія Мариніна із Бєлгорода, Росія, Тимофій Сердечний, Владислав Бабич із Сум, гурт – КАП «Альма-матер», Дніпропетровськ, харків’яни Ольга Підлісна, Ірина Федорова, Антоніна Тимченко. 

     На фестивалі започатковано дві нові номінації: Автор і Виконавець пісень українською мовою.

     14-15 грудня 2006 року  – фестиваль АП серед студентів Сумського педагогічного університету

     16-17 грудня 2006 року – 6-й міський фестиваль АП учнівської молоді

     Концерти 2006 року у Сумах: 11 лютого – О.Бардіна та В.Стопнікова, 18 травня – квартету КАП «Булат», 7 жовтня – пам’яті загиблих туристів і альпіністів «Меморіал», 14 жовтня – КАП «Булат», 28 жовтня – Ігоря Кас’яненка та Євгена Резніченка (Москва), 18 листопада – Володимира Каденка і дуету «ДолговиАнна», 19 листопада –  до річниці випуску бюлетеня, 29 листопада – Ігоря Добровольського та Руслани Туріянської, 2 грудня – Ігоря Березюкова, 22  грудня – Володимира Завгороднього.

     16-18 березня 2007 року – 19-й фестиваль клубу «Булат»

     Журі: Семен Рубчинський, Ліля Завгородня, Ірина Козлова, сумчани Григорій Єлишевич і Василь Чубур.

     Переможці: Любов Гребенюк із Бєлгорода, Росія, запоріжці Жан Селезенев, Кирило Алексєєв, Віталій Кобзар, харків’янин Дмитро Макляков, гурт КАП «Альма-матер» та Майя Ушенцева із Дніпропетровська, Павло Гребенюк, Михайло Фурсов, Володимир Шишкін із Сімферополя, Дмитро Тарнопольський із Дніпродзержинська, сумчанка Людмила Кажан, Сергій Наумов із Підмосков’я, Росія, Франк Берло з Парижа, киянка Ольга Пошуруєва.
     8-9 грудня 2007 року –  7-й  міський фестиваль АП учнівської молоді 
     Концерти 2007 року у Сумах: 24 січня – концерт-ретроспектива творчості В.Висоцького «Я, конечно, вернусь…», 3 лютого – Ігоря Кас’яненка та Євгена Резніченка, 14 лютого – Дмитра Маклякова «Высоцкий. Жизнь без сна», 21 лютого – спектакль поетичного театру «Мушля» (Київ), 25 лютого – театру поетичної пісні «Шансон», 24 квітня – Едуарда Драча, 6  травня – гурту «Контрабас» із Полтави.

     21-23 березня 2008 року – 20-й фестиваль клубу «Булат»
     Журі: Лілія Завгородня, Сергій Кучма, Ігор Добровольський, Олександр Король, Ігор Жук.
     Лауреати: Марія Виноградова, Мінськ, Білорусь, Марія та Андрій Прудникови, Бєлгород-Асканія Нова, Ольга Подчиненкова, Гродно, Білорусь, Олександр Цилькер, Одинцово, Росія.

     Дипломанти: Ігор Щербаков із Артемівська, кияни Олег Антипін, Анна Щербань, Олена Веригіна (Пьюсок), дует Ольга Артеменко-Катерина Тетеря, сумчани Алла Титаренко, гурт «Чужасі», Артем Штань, харків’янка Юлія Сабаранська, Кирило Алексєєв із Запоріжжя, Володимир Худенко із Конотопу, Олександр Кухта із Тернополя, дует Ольга Головня-Сергій Іллюшенко, Гродно, Білорусь.

     20 вересня 2008 року – Північний відбірковий тур до фестивалю «Срібна підкова»
     13-14 грудня 2008 року – 8-й міський фестиваль АП учнівської молоді
     Концерти 2008 року у Сумах: 25 січня – до 70-річчя В.Висоцького, 16 лютого – дуету ДОЛГОВИАННА (Київ) та Валерія Марченка (Рівне), 6 вересня – КАП «Булат» на святкуванні дня міста, 20 вересня – відбір до фестивалю «Срібна Підкова», 11 жовтня – на 12-му «Меморіалі пам’яті друзів», 25 жовтня – гурту «Чужасі» (м.Суми) та Олександра Сафронова (м.Москва), 1 листопада – Ігоря Кас’яненка і його друзів, 15 листопада – камерного театру поетичної пісні «Шансон» за участі Ігоря Жука, 10 грудня – «Песенный караван» «солнечных бардов» (Білорусь, Росія, Україна). 

     з 3.11 по 10.12.2008 року – КАП «Булат» проводить у школах міста позакласні години «Жанр авторской песни и песенной поэзии»
     10-12 квітня 2009 року – 21-й фестиваль клубу «Булат»

     Журі: Ігор Жук, Ірен Роздобудько, Дмитро Сухарєв із Москви, Олександр Смик із Тернополя, Ігор Добровольский, Вадим Гефтер,.

     Лауреати: Тетяна Богданова із Запоріжжя, Ірина Рижих із Асканії Нової, Анна Троян із Сум, Ігор Петренко із Стаханова, дует Ольга Артеменко - Катерина Тетеря, гурт «Форум» із Дніпродзержинська.

     Дипломанти: Михайло Квятковський із Асканії Нової, Євген Співак із Сум, Вадим Ланда із Одеси, Юлія Качула із Сімферополя, Володимир Худенко, дует Юрій і Віра Найди із Хмельницького, Сергій Постолов із Белгородської області Росії, Наталя Соболєва із Дніпродзержинська, гурт «Альма-Матер» із Дніпропетровська.

     На фестивалі проведено вечір української авторської пісні.
     12-13 грудня 2009 року – 9-й міський фестиваль АП учнівської молоді
     Концерти 2009 року у Сумах: 30 січня – камерного театру пісні «Шансон», 28 лютого – проект «Дружба» гуртів «Своясі» (Москва) та «Чужасі» (Суми), 13 березня – Валерія Марченка (Рівне) і Дмитра Долгова (Київ), 12-13 червня – пісенні вечори на фестивалі «Стрекоза», 28 листопада – гурту «Провінція» (Сімферополь), 11 грудня – Дмитра Маклякова (Харків). 30 травня – презентація книги П.Картавого «Сучасна українська авторська пісня».

     9-11 квітня 2010 року  – 22-й фестиваль клубу «Булат»

     Журі: Семен Рубчинський, Володимир Васильєв, Ігор Добровольський, Лілія Завгородня, Вадим Гефтер із Донецька, Дмитро Долгов.
     Лауреати: Олександра Скорук, дует Володимир Сурай – Світлана Сухарєва із Львова, Ланца Джошуа із Сиэтла, США, Ярослав Апрасюхін із Дніпропетровська, Ольга Артеменко, дует  «Пліч-о-пліч» із Дніпропетровська.

     Дипломанти: Олексій Нежевець із Мінська, Білорусь, Соболєва Наталя, Анна Шербань, сумчани Анна Кириленко, В’ячеслав Кобзар, Яна Гершанік із Дніпропетровська, Андрій Кучумов із Москви, гурт «Альма-Матер» із Дніпропетровська.

     11-12 грудня 2010 року – 10-й міський фестиваль АП учнівської молоді
Щиро дякую за вичитку бюлетеня  Тетяні Бовт
Інформаційний бюлетень №18 (244) 2013 рік                                     - 10 -                                                  www.bardlitopys.sumy.ua/

