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Літописи за 1998-2015 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 
про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком:
23 березня – концерт Віктора Пашника (Шкрум), Чернівці, Будинок естетики та дозвілля
26 березня – концерт Олесі Сінчук,Київ, музей Лесі Українки, вул. Саксаганського, 97

29  березня – концерт Володимира Гураля "Давайте уже поедем" у київському КАП “Арсенал” (малий зал)

2 квітня – концерт театру "La Chanson", Суми, вул. Петропавловська, 61, зал профспілок 

4 квітня – день народження Антоніни Тимченко, поета, автора пісень із Харкова 

6 квітня – день народження Едуарда Драча, автора пісень із Києва 

8-10 квітня - 28-й фестиваль авторської пісні "Булат" у Сумах

Антоніна Тимченко

***

Слів не видно у темряві хижки на березі вод.

Слів не видно – твій подих шукала наосліп, губами.

Стільки волі і болю навкруг, що, о Боже, хіба ми

та відвернемо вибір між ними на березі вод?

Наша хижка жива, ми їй витерли очі від сліз,

ми в ній намертво душі зв’язали морськими вузлами.

Їй свіча язичком облизала щілини і злами,

освятила кути і форель золоту на столі.

Ми жили, як живуть лиш у хижці на березі вод.

Біль обрали для себе. Та Бог дарував нам свободу.

І тепер наші діти зі сміхом вбігають у воду,

що колись-то штормила при хижці на березі вод.
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  p_karta@maіl.ru
Харків – Літературний музей
Презентація кінопроекту «Метанойя»

Як, незважаючи на обставини, вистояти і не зламатися? Чому революція не дає відповіді на головні питання? Чим вимірюється градус кохання поетів та безпринципність серця?

У День поезії, 21 березня, студія «Док. кіно трансформація» представляє в Літературному музеї міста Харкова унікальний кінопроект «Метанойя».

Це екранізовані бесіди-інтерв’ю про відомі літературні твори та письменників XIX-XX ст., які журналіст Володимир Чистилін проводить із відомим священиком і філологом  о. Віктором Маринчаком.

У понеділок, 21 березня, о 19 годині буде презентовано фільм про Бориса Пастернака і його роман «Доктор Живаго» за участі о. Віктора Маринчака, Володимира Чистиліна та Дмитра Коновалова.

Вартість вхідного квитка до музею – 12,50 грн (для учнів/студентів – 7 грн).

Адреса Літмузею: вул. Багалія, 6 (колишня вул. Фрунзе, 6)

Подія в соцмережах: https://www.facebook.com/events/206023229763610/    https://vk.com/event117110567
Довідки за телефонами: 706 25 76, 050 14 95 818.
Київ – Олеся Сінчук

Запрошуємо на концерт Олесі Сінчук

26 березня,  о 18 годині, в музей Лесі Українки, вул. Саксаганського, 97

 Авторська пісня, поезія, твори для фортепіано, сопілки, окарини.

 Детальніше про автора http://olesiasinchuk.com.ua
Суми – сайт КАП “Булат” http://www.bulatclub.com/
2-го апреля в Зале профсоюзов в рамках проекта "Антология поэтической песни"
состоится концерт театра "La Chanson"

"La Chanson" о шансоне
хиты мировой поэтической песни

Ждём Вас 2 апреля
Зал профсоюзов
ул. Петропавловская, 61
Начало в 18:00
Київ – Сергій Цушко

Найщиріші весняні вітання!  

Нарешті дійшли руки до розсилання відеозвіту з мого творчого вечора.

За цей час наслухався немало схвальних відгуків - і на адресу виконавців, і щодо родинної атмосфери, яка панувала в залі. Вкотре переконався - щире і якісне аматорство мало чим поступається професіоналам, а з іншого боку, прихильно сприймається глядачем-слухачем, який не відчуває надто великої дистанції між собою і співаками.

Надсилаю адреси-посилання, за якими на файлообміннику ЕХ.UA розміщено відео (перша і друга частини) й окремі виступи з нього. Додаю також файл з інформацією про виконавців і хто що виконував. 

Відео можна дивитись прямо на сайті або скачати на ПК. Трохи наберіться терпіння - там на початку понапихали рекламу...   

Перша частина  концерту:     http://www.ex.ua/view/98315879 

Друга частина концерту:        http://www.ex.ua/view/98320681
Окремі виступи:                      http://www.ex.ua/view/98222860
МАРКІЯН СВЯТО. Два романси Юрія Білоконя на вірші Сергія Цушка – "Сумнів" та "Не відпускай цей день". Акомпанує Юлія Кирилюк.

Дует сестер ТУРЧАК. Три пісні Сергія Цушка: на вірш Володимира Чубинського "Якщо ти побачиш", авторська – "Проліски" та на вірш Григорія Іваненка "Голуба, голуба моя осінь". Акомпанує Вадим Колосок.

ВОКАЛЬНО-ХОРЕОГРАФІЧНИЙ АНСАМБЛЬ "ЗЕРНЯТКО". Керівник – заслужений працівник культури України Раїса Заклецька. Концертмейстер – Марина Мішина. Пісні Сергія Цушка на вірші Юрія Ряста "Жабеня" та "Сліпенький дощик".

ЖІНОЧИЙ ХОР ІНСТИТУТУ МУЗИКИ ІМЕНІ ГЛІЄРА (камерний склад). Керівник – заслужений діяч мистецтв України Галина Горбатенко. Два хори Юрія Іщенка на вірші Сергія Цушка: "Великдень" і "Народження пісні".

Вірші Сергія Цушка читає Марина Білостегнюк.

ВОЛОДИМИР САМАЙДА. 1) Пісня Сергія Цушка на вірш Григорія Іваненка "У мені твій порятунок". 2) Пісня на текст білоруського поета і барда Сяржука Сокалава-Воюша. Музика Юрія Бабенка, переклад Сергія Цушка.

Співає ХОР "ВІЛЬТІС" Товариства литовської культури під керуванням Артема Топорівського. 1) Литовська народна пісня в обробці Юозаса Талат-Келпші "Три дні й три ночі". 2) Майроніс "Де мчиться Шешупе" – музика Чесловаса Саснаускаса. Переклад тексту пісні читає Віолетта Цибочкіна. Обидва тексти переклав Сергій Цушко.

Пісня популярного вірменського поета і барда Артура Месчяна "Де був наш Бог?" у виконанні АШОТА АЙВАЗЯНА, переклад тексту (С. Ц.) читає ЖАННА СИМОНЯН.

Всесвітньо відома народна вірменська пісня "Ов сірюн, сірюн…" ("Дівчино-красо…") Співає РУЗАННА ГАБРІЕЛЯН. Переклад тексту – Сергій Цушко.

НАТАЛЯ ПОЛТАВЕЦЬ, акомпанують Артем Дзегановський (скрипка) та Олександр Бортніков (гітара). Пісні Сергія Цушка: "Скрипаль" на текст Лесі Вербицької та "У ночі є своя душа" на вірш Наталі Позняк-Хоменко.

ЮРІЙ ПІЩАНИЙ. Пісня на вірш Сергія Цушка "Попелюшка".

ІГОР ЯКУБОВСЬКИЙ. Пісні на вірші Сергія Цушка "Забудь, забудь і не питай…", "Журавлиний псалом".

СЕРГІЙ МОРОЗ. Пісні на вірші Сергія Цушка  "Балада про двері" та "Щасливий, хто мелодію веде".

ВІДЕО:  Сюжет за піснею Сергія Цушка "Сивина". Автор – Тетяна Кучинська.

Чоловічий народний хор "ЧУМАКИ". Керівник – Василь Триліс. Пісні Сергія Цушка: 

на вірш Тараса Шевченка "Ой три шляхи", авторська – "Чумацька душа".

Суми – сайт КАП “Булат” http://www.bulatclub.com/frm/index.php?t=1675&p=8635#pp8635

Соколов Артем 

БУЛАТ – переможець конкурсу молодіжних проектів

 Сумська обласна молодіжна громадська організація «Клуб авторської пісні «Булат» стала одним з переможців обласного конкурсу з визначення проектів, розроблених інститутами громадянського суспільства у сфері роботи з дітьми та молоддю, для реалізації яких надається фінансова підтримка на 2016 рік.

 Для участі у цьогорічному конкурсі було подано 71 конкурсну пропозицію від 39 інститутів громадянського суспільства.

 Таким чином, XXVIII міжнародний фестиваль авторської пісні та співаної поезії «Булат» відбудеться за фінансової підтримки Управління молоді та спорту Сумської обласної державної адміністрації.

 «Булат» подавав на конкурс проект «Молодіжний майданчик на міжнародному фестивалі авторської пісні та співаної поезії «Булат». Цей проект являє собою низку заходів для молоді на традиційному фестивалі – зокрема, заходів навчального характеру. Фішкою майданчику мають стати майстри, що проводитимуть в рамках молодіжного майданчику навчальні майстер-класи, – Сергій Рубашкін та Лев Кузнєцов. Крім того, в програмі молодіжного майданчику багато інших цікавих родзинок.

 Слід привітати вихованців молодіжної студії із цим досягненням. Молоді булатів ці самостійно поставили для себе ціль – виграти фінансування для фестивалю. Вони не тільки захотіли цього, вони пройшли відповідні тренінги, написали проект, узгодили його із оргкомітетом фестивалю і в результаті досягли мети – стали одними з переможців конкурсу. На сьогодні ініціаторів проекту Марію Баню, Ксенію Музику та Даніїла Гапонюка включено до оргкомітету міжнародного фестивалю «Булат», як координаторів Молодіжного майданчику.

 Щиро вітаємо «молодіжку» Булату із цим здобуттям та бажаємо терпіння та наснаги у нерівній сутичці із бюджетними коштами. ))

 Нагадаємо, що у 2011 році клуб «Булат» вже реалізовував проект «Урок авторської пісні» за бюджетні кошти і навіть був номінувався із цим проектом на почесну відзнаку Сумської обласної державно адміністрації «Перлини Сумщини» в сфері культури.

Луганщина – сайт http://luguniv.edu.ua/?p=9835

Тріо бандуристок

Перед святковим концертом до Дня народження університету гостей зустрічали тріо бандуристок.

Нагадаємо, що 1 березня відбувся святковий концерт, присвячений 95-й річниці від дня заснування Луганського національного університету імені Тараса Шевченка. Свято пройшло у Старобільському районному будинку культури, у фойє якого гостей зустрічали тріо бандуристок. Миловидні дівчата у національних костюмах ладно співали українські пісні, майстерно перебираючи бандурні струни.

Учасники тріо бандуристок – молоді викладачі Новопсковської дитячої школи мистецтв, двоє з яких – Тетяна Мандрика та Ганна Мітусова – паралельно навчаються на 5 курсі в Інституті культури і мистецтв ЛНУ за спеціальністю «Музичне мистецтво».

Дівчата є палкими популяризаторами української народної пісні, українського фольклору. Їх виступи часто можна зустріти на різноманітних культурних заходах, збірних концертах, акціях. Не зважаючи на те, що на півночі Луганщини українська етнокультурна традиція є домінуючою, усе ж таки популяризація і розвиток кобзарства, бандурного мистецтва потребує широкого відродження і збереження. І в цьому сенсі творчість наших студенток є особливо важливою.

Прес-центр
Інституту культури і мистецтв

Суми – сайт КАП “Булат” http://www.bulatclub.com/frm/index.php?t=1670&p=8629#pp8629
Програма Молодіжного майданчика фестивалю (укр)

З програми фестивалю виділені заходи Молодіжного майданчика

8 квітня (п'ятниця)
10:00 - 16:00 Благодійні концерти по місту.
12:00 - 13:00 Зустріч-знайомство учасників молодіжного майданчику в ігровій формі.
(ОЗСТ "Ровесник")
14:00 - 15:30 КОНЦЕРТ МОЛОДИХ АВТОРІВ І ВИКОНАВЦІВ
(Актова зала Вищого училища мистецтв і культури ім. Бортнянського, вул. Гагаріна, 18)
16:00 - 17:30 Прогулянка містом (учасники молодіжного майданчику)
18:00 - 20:30 КОНЦЕРТ-ВІДКРИТТЯ ФЕСТИВАЛЮ
Беруть участь: КАП «Булат», керівники творчих майстерень та журі фестивалю.
(Машинобудівний коледж СумДУ, пр-т Шевченка, 17)
22:00 - 24:00 КОСТРОВИЙ КОНЦЕРТ (ОЗСТ «Ровесник»)

9 квітня (субота)
9:30 - 14:00 Реєстрація учасників фестивалю, прийом заявок на конкурс.
Робота творчих майстерень - прослуховування учасників конкурсу.
(ОЗСТ «Ровесник»)
10:00 - 16:00 Майстер-клас «Режисура пісні».
(ОЗСТ «Ровесник»)
11:00 - 14:00 Майстер-клас «Гітарний акомпанемент».
(ОЗСТ «Ровесник»)
15:00 - 16:30 Експериментальний майстер-клас «Акторська майстерність».
(ОЗСТ «Ровесник»)
15:00 - 16:00 Робота учасників конкурсного концерту зі звукооператорами.
(Концертна зала ОЗСТ «Ровесник»)
16:30 - 19:30 КОНКУРСНИЙ КОНЦЕРТ
(Концертна зала ОЗСТ «Ровесник»)
21:00 - 23:00 ВЕЧІР ГУМОРИСТИЧНОЇ ПІСНІ
(Концертна зала ОЗСТ «Ровесник»)
23:00 - 1:00 Брейн-ринг
(Концертна зала ОЗСТ «Ровесник»)

10 квітня (неділя)
12:00 Фото на пам'ять усіх учасників фестивалю.
13:00 - 16:00 ГАЛА-КОНЦЕРТ
За участю лауреатів, керівників творчих майстерень, членів журі фестивалю та переможців анкетного голосування.
(ПК ім. Фрунзе, вул. Горького, 5)

У програмі фестивалю можливі зміни і доповнення.
http://www.bulatclub.com/frm/index.php?t=1670&p=8623#pp8623

Жюри фестиваля:

Семён РУБЧИНСКИЙ, (г. Киев)
Заслуженный работник культуры Украины

Вадим ГЕФТЕР, (г. Донецк)
Президент Всеукраинского объединения деятелей авторской песни

Елена АЛЕКСЕЕВА, (г. Запорожье)
Руководитель театра поэтической песни, художественный руководитель фестиваля-мастерской "Солнечный зайчик"

Ольга ЗАЛЕССКАЯ, (г. Минск)
Руководитель творческого проекта "Своя среда", фестиваля авторской песни "Большая бард-рыбалка"

Игорь ДОБРОВОЛЬСКИЙ, (г. Сумы)
Президент клуба авторской песни "БУЛАТ"

Руководители творческих мастерских
(на этих мастерских происходит отбор участников на конкурсный концерт)

Мастерская "Авторы и автори пісень українською мовою":
Игорь ЖУК (Киев)
Татьяна КОРОЛЁВА (Москва)

Мастерская "Исполнители":
Дмитрий ДОЛГОВ (Киев)
Оксана СКОРОБАГАТСКАЯ (Сумы)

Мастерская "Поэты":
Игорь КАСЬЯНЕНКО (Сумы)
Ирина КОЗЛОВА (Конотоп)

Мастерская "Авторы музыки, ансамбли и дуэты":
Театр "La Chanson" (Сумы)
в составе:Виктор СЫРОВАТСКИЙ, Яна ШИФРИНА, Сергей ГОРОДНИЧИЙ
Дніпропетровськ – сайт http://dv-gazeta.info/dneprnews/au-bardyi-v-dnepropetrovske-sostoitsya-vseukrainskiy-festival-atoshnyih-pesen.html
Ау, барды! В Днепропетровске состоится всеукраинский фестиваль атошных песен

18.03.2016. г.

Днепропетровская облгосадминистрация приглашает всех бардов принять участие в конкурсе песен, посвященных военной тематике. Об этом на своей странице в сети Фейсбук сообщает советник председателя ОГА Ольга Горб.

«Весной душа просит простора и песни.

Не вопрос! ДнепрОГА объявляет конкурс авторской песни "Пісні, народжені в АТО". Музыка - неотъемлемая часть АТО. Войну прошли много талантливых людей: кто с гитарой, кто с аккордеоном, кто с губной гармошкой. Было написано множество хороших стихов и музыки. Впервые они прозвучат не в окопах или тесной дружеской компании, а с большой сцены. Мы организовываем фестиваль, который объединяет, вселяет надежду, рассказывает о настоящей дружбе и любви к Украине.

Выступить на фестивале приглашаем бойцов АТО и военных волонтеров со всей Украины. Чтобы присоединиться к мероприятию, нужно до 20 апреля подать заявку на сайте atofest.jimdo.com или на странице в Facebookhttps:

Для концерта выберем 25 лучших авторских песен.

Гала-концерт всеукраинского фестиваля состоится 21 мая в летнем театре днепропетровского парка Шевченко. Послушать музыку приглашаем военных, семьи погибших, волонтеров, в общем, всех Украинцев!

Идеи и предложения по проведению фестиваля можно оставить также в Центре помощи воинам АТО и членам их семей при ОГА по адресу: г. Днепропетровск, пр. Поля, 1, ОГА, 1 этаж. Телефон: (056) 742 86 62».

Київ – сайт спілки кобзарів http://www.kobzari.org.ua/?page=news&subpage=77

Відкритий конкурс бандуристів ім. В. Кабачка

15.04.2016

Відкритий конкурс бандуристів імені Володимира Кабачка учнів початкових спеціалізованих мистецьких навчальних закладів (шкіл естетичного виховання), середніх спеціалізованих музичних шкіл та студентів вищих мистецьких навчальних закладів І–ІІ рівнів акредитації

Відкритий конкурс бандуристів імені Володимира Кабачка учнів початкових спеціалізованих мистецьких навчальних закладів (шкіл естетичного виховання), середніх спеціалізованих музичних шкіл та студентів вищих мистецьких навчальних закладів І–ІІ рівнів акредитації (далі – Конкурс) проводиться з метою популяризації національного мистецтва, збагачення культурних здобутків України, виявлення і підтримки талановитої молоді, реалізації творчого потенціалу юних обдарувань, удосконалення методик навчання гри на бандурі.

Завдання Конкурсу – поглиблене вивчення творів вітчизняної та світової  класики, народної пісенної творчості, педагогічного та мистецького доробку нашого славетного земляка, бандуриста, співака, етнографа Володимира Кабачка.

У Конкурсі можуть брати участь учні початкових спеціалізованих мистецьких навчальних закладів (шкіл естетичного виховання), середніх спеціалізованих музичних шкіл та студенти вищих мистецьких навчальних закладів І–ІІ рівнів акредитації.

Організатори Конкурсу

Співзасновники Конкурсу – Управління культури Полтавської обласної державної адміністрації, Обласний методичний кабінет навчальних закладів мистецтва та культури, Полтавське музичне училище ім. М. В. Лисенка. 

Організацію з підготовки та проведення Конкурсу здійснює Обласний методичний кабінет навчальних закладів мистецтва та культури.

Місце та час проведення Конкурсу 

Конкурс проводиться один раз на два роки.

Конкурс проводиться на базі Полтавського музичного училища ім. М. В. Лисенка (вул. Жовтнева, буд. 11, м. Полтава, 36020). Телефон/факс (0532) 56-26-91.

Дата, час і терміни проведення Конкурсу визначаються наказом Управління культури Полтавської обласної державної адміністрації.

Оголошення про проведення Конкурсу розміщується на офіційному веб-сайті Управління культури Полтавської обласної державної адміністрації.

У ході проведення Конкурсу обробка персональних даних учасників здійснюється з урахуванням вимог Закону України «Про захист персональних даних».

Умови проведення Конкурсу 

Учасники Конкурсу можуть брати участь у двох номінаціях, або в одній з двох номінацій:

· «Бандурист-інструменталіст»;

· «Бандурист-вокаліст»

та розподіляються на три вікові категорії:

· І категорія – учні старших класів початкових спеціалізованих мистецьких навчальних закладів (шкіл естетичного виховання);

· ІІ категорія – учні 9–10  класів середніх спеціалізованих музичних шкіл та студенти І–ІІ курсів вищих мистецьких навчальних закладів І–ІІ  рівнів акредитації;

· III категорія – учні 11–12 класів середніх спеціалізованих  музичних шкіл та студенти ІІІ–ІV курсів вищих мистецьких навчальних закладів І–ІІ рівнів акредитації.

Порядок виступу учасників визначається жеребкуванням, яке проводиться у день заїзду конкурсантів, окремо в кожній категорії та номінації.

Для підготовки та проведення Конкурсу створюються організаційний комітет та журі, персональні склади яких затверджуються наказом Управління культури Полтавської облдержадміністрації.

Конкурсні вимоги

1. І категорія (тривалість виступу – до 15 хвилин):

· «Бандурист-інструменталіст»:
віртуозний етюд;
твір великої форми;
твір кантиленного характеру.

· «Бандурист-вокаліст»:
два різнохарактерні вокальні твори;
один інструментальний твір (за вибором).

2. ІІ категорія (тривалість виступу – до 15 хвилин): 

· «Бандурист-інструменталіст»:
твір великої форми;
два різнохарактерні інструментальні твори. 

· «Бандурист-вокаліст»:
два різнохарактерні вокальні твори;
інструментальний твір (за вибором).

3. ІII категорія (тривалість виступу – до 20 хвилин): 

· «Бандурист-інструменталіст»:
твір великої форми;
два різнохарактерні інструментальні твори.

· «Бандурист-вокаліст»:
два різнохарактерні вокальні твори;
інструментальний твір (за вибором).

Репертуар конкурсантів повинен відповідати вимогам навчальних програм, твори виконуються напам’ять.

Визначення та нагородження переможців Конкурсу 

Виступи конкурсантів оцінюються журі за 15-бальною системою.

Критерії оцінки: 

· рівень технічної досконалості виконання;

· чистота інтонації, володіння диханням;

· переконливість виконавської інтерпретації;

· сценічна культура, артистизм;

· дотримання програмних вимог.

Переможці Конкурсу нагороджуються дипломами Гран Прі (учасники, які набрали 15 балів), І, II, ІІІ ступенів (учасники, які набрали 13-14 балів), грамотами Управління культури Полтавської облдержадміністрації (учасники, які набрали 9-12 балів). Усі учасники Конкурсу відзначаються подяками Управління культури Полтавської обласної державної адміністрації та пам’ятними сувенірами.

Викладачі, учні яких стали переможцями Конкурсу, нагороджуються грамотами Управління культури Полтавської обласної державної адміністрації.

У разі, коли у деяких номінаціях, або вікових категоріях немає претендентів на Гран Прі та лауреатів І, ІІ, ІІІ ступенів, призові місця не присуджуються.

Порядок організації Конкурсу

Для участі у Конкурсі необхідно надіслати заявку встановленого зразка (згідно з додатком) за два тижні до його початку на поштову адресу: Обласний методичний кабінет навчальних закладів мистецтва та культури, вул. Зигіна, буд. 1, м. Полтава, 36014. 
Телефон/факс: (05322) 7-17-59. E-mail: poltavametod@ukr.net. 

Дата реєстрації заявки визначається за поштовим штемпелем.

Заявки, надіслані несвоєчасно, та ті, що не відповідають встановленому зразку, не розглядаються.

Фінансове забезпечення Конкурсу

Фінансування Конкурсу здійснюється Управлінням культури Полтавської облдержадміністрації відповідно до затвердженого кошторису. 

Витрати, пов’язані з відрядженням учасників Конкурсу, здійснюються за рахунок установ, які направляють.

Оргкомітет сприяє розміщенню учасників та їх супроводжуючих  (за рахунок установи, що направляє, або за власні кошти), організовує культурну програму для конкурсантів.

Для забезпечення підготовки та проведення Конкурсу в установленому порядку залучаються благодійні внески, спонсорська допомога та інші надходження, передбачені законодавством України. 
Київ – сайт спілки кобзарів http://www.kobzari.org.ua/?page=news&subpage=80

Третій молодіжний фестиваль-конкурс кобзарського мистецтва «Під срібний дзвін бандур»

21.04.2016

Старовинна козацька земля Буго-Гардієвської паланки чекає на своїх народних співців-кобзарів, щоб вшанувати, зберегти священний дух кобзарського братства Півдня Української Скіфії-Елади.

Засновниками і організаторами фестивалю є Національна спілка кобзарів України, департамент освіти, науки та молоді Миколаївської облдержадміністрації, Миколаївський муніципальний колегіум ім. В. Д. Чайки, обласний будинок художньої творчості та Миколаївський обласний осередок Національної спілки кобзарів України.

 Основною метою та завдання конкурсу є:

популяризація національних мистецтв та підтримка талановитої молоді;

надання пріоритету юнацькому кобзарському руху як складової частини національно-патріотичного виховання молоді;

сприяння подальшому розвитку творчості ансамблів і капел бандуристів шляхом рекомендації кращих до участі у Всеукраїнських та Міжнародних мистецьких заходах Міністерства освіти і науки України; 

залучення митців до творчої співпраці з самодіяльними колективами. 

Порядок та умови проведення фестивалю-конкурсу:

Фестиваль-конкурс проводиться 21 – 22 квітня у приміщенні обласного будинку художньої творчості департаменту освіти, науки та молоді Миколаївської ОДА та приміщенні муніципального колегіуму ім. В. Д. Чайки. 

До участі у фестивалі-конкурсі запрошуються ансамблі, капели бандуристів та окремі виконавці загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів. 

У програмі має бути не більше трьох творів (різних за стилем, жанром, формою), кращі зразки української та зарубіжної класики, творів сучасних композиторів. 

Порядок виступів визначається жеребкуванням у день заїзду окремо в кожній категорії та номінації. 

Оцінку виступів учасників конкурсу-фестивалю проводить професійне журі на чолі з головою Національної спілки кобзарів України Народним артистом України професором В. Єсипком. 

Переможці конкурсі отримують звання Лауреатів та Дипломантів молодіжного фестивалю-конкурсу Півдня України «Під срібний дзвін бандур». 

Учасники нагороджуються спеціально установленими дипломами, грамотами, призами та подарунками. 

Переможці фестивалю-конкурсу беруть участь у Гала-концерті. 

Як подарунок для всіх учасників фестивалю на фінальну частину з концертною програмою запрошена Національна заслужена капела бандуристів України ім. Г. І. Майбороди під орудою Заслуженого діяча культури та мистецтв України Юрія Володимировича Курача.

Під час проведення фестивалю запланована культурна програма, фотосесії під час конкурсу-фестивалю, знайомство з витоками кобзарського мистецтва Миколаївщини – школою «Кобзарська наука» ММК, ювілейний виступ Народної Бузької юнацької капели бандуристів «Кобзарський передзвін» до 25 річчя заснування. 

Для участі у фестивалі-конкурсі подаються такі документи:

заявка на фестиваль-конкурс до 10 квітня 2016 р.;

текстова інформація про творчі здобутки; 

фотоматеріали про концертну діяльність; 

фотокартка гарної якості для буклету в електронному вигляді. 

Заявки надсилаються до Миколаївського муніципального колегіуму ім. В. Д. Чайки до 05.04.2016 р. за адресою: mmk38@ukr.net (Тетяна Іванівна, (0512) 58-30-71, 0930493425). 

Фестиваль проводиться без вступного внеску. Проживання та харчування здійснюється за рахунок учасників або відряджуючої сторони. 

Адреса оргкомітету: 54003, м. Миколаїв, вул. Котельна, 8, Миколаївський муніципальний колегіум, тел. (0512) 58-30-71, Миколаївський обласний осередок Національної спілки кобзарів України. 

Контактні телефони: 

 Члени Миколаївського обласного осередку Національної спілки кобзарів України: директор колегіуму Січко Сергій Михайлович  (0512) 58-30-74, 0681155300) та Андреєв Анатолій Іванович. (0936950680). 

 Голова Миколаївського обласного осередку Національної спілки кобзарів України Січко Валентина Степанівна (0934394716).

Рубрика – «Поетична сторінка»
Пётр, поздравляю  Вас  и  всех  читателей  литописа

с  Всемирным  Днем  театра!

И - новое  стихотворение в  связи   с  праздником!

ИГОРЬ     КАРАМНОВ

ЖАР-ПТИЦА     ЖИЗНИ-ЛЮБВИ!

                             Татьяне    Высоцкой

До   войны   мировой – немного ,

но   Париж   беспечен   и   мот:

веры   нет   ни   в   чёрта,  ни   в   Бога,

ноги   женщин – сердца   полёт!

Но   на   сцене:  все   балерины

в   очень   длинных   платьях,

до   пят,

и   «Весны   Священной»   картины

ритмом-болью   жизни   сквозят.

Зал   гудит…   То   глас   Прозерпины!

 –  Что   за   действо?   Стонет   пульпа́?

Лучше   б   в   зоосаде   павлинов

лицезреть,   

чем   эти   вот   «па»! – 

Так   Стравинский   не   коронован,

а   Париж – король!

Вот   беда:

он – в   крови    меняет   основы…

Такова   судьба,   господа!

Не   в   крови   не   весенний    Abend*,

но   с   весной    душа   у   Шанель,

молодой,

с   судьбой,  как    ухабы,

обольстительной,  как   апрель.

И   в   свой   дом   она   пригласила

композитора,  словно   мать

и – животворящая   сила,

что   и   гением   может   стать.

И   мой   тёзка   с   семьёй   приехал,

и   у   каждого    комната   есть,

а   вокруг – леса…

Даже   эху   гуда    глупого   не   пролезть!

Дети – в   игры   детей,

без   лени,

а   у   взрослых – тоже   игра,

ведь   Шанель   и   в   жизни – на   сцене,

чтоб   весны   настала   пора.

На   колени   к   творцу   садится,

раздвигая   ноги   свои,

как   весенних   желаний   птица,

как   жар-птица   жизни-любви!

Страсть – как   музыка,

страсть – биенье

двух   сердец,  что   будто – одно,

и   творенье   стихотворенья,

что    бессмертьем   озарено.

До   войны   мировой – немного,

а   как   будто   бы – далеко,

и   как   будто   все,

все    дороги

лишь   в   Весну   ведут

и – с   Коко!   

-------------------------------------------------

*Abend (немецк.) – вечер, мероприятие

Рубрика – «ЗМІ про митців»

Юрій ШЕВЧУК: «Потрібно самому чинити правильно»

Лідер групи «ДДТ» — про творчість, суспільство і філософію+
http://www.day.kiev.ua/uk/article/kultura/yuriy-shevchuk-potribno-samomu-chynyty-pravylno

Анастасія Руденко
«День», 23 березня, 2016

Юрій Шевчук — рок-музикант, поет і філософ, став легендою жанру. Він відомий не лише своєю «бунтарською» музикою, а й громадянською позицією — виступає проти цинізму і шахрайства влади, несвободи. Шевчук піднімає гострі соціальні теми, завжди підкреслює нелюдськість і жорстокість війни — особливо після кількох поїздок до Чечні, Югославії та інших гарячих точок у розпал військових конфліктів.

Інтерв’ю українським ЗМІ він не давав уже майже два роки, не поспішає влаштовувати зустрічі і з журналістами з інших країн — говорить, що зараз, за часів тотальної пропаганди, зґвалтованої дійсності й брехні, коли так багато криків, але нікого не хочуть чути, краще робити те, що добре можеш, у його випадку — співати.+
Про творчість, життєву філософію і суспільство — в ексклюзивному інтерв’ю «Дню» під час європейського туру музиканта і співака з новою програмою «Акустика». Перед інтерв’ю він уважно вивчає газету «День» і погоджується поспілкуватися.+
— Розкажіть про програму «Акустика». Стихи  и песни», і чому саме такий формат?
— По-перше, переконаний, що не може бути пропаганди війни і конфліктів на таких «суничних полях», як музика, поезія, театр, кінематограф. Це ті дивовижні речі, які не мають кордонів і повинні нас мирити, а не навпаки. Друге: «Акустика» — тому що часи зараз важкі, й бесіди під гітару, читання віршів, щирі розмови про те, що допомагає нам залишитися людьми, необхідні. Коли ти сам на сам із глядачем, відчуваєш зал і тобі не заважають кіловати звуку, виходить діалог. Гадаю, що для мене настав час саме для такої бесіди — спокійної, розумної, мотивуючої до роздумів. Тому не всім складом групи, а тільки з двома музикантами «ДДТ» зробили програму. Група не розвалилася, просто одна її частина зайнята в новому проекті — «Алена Романова». Це давня слов’янська музика в нових формах, в рок-н-рольній обробці нашого клавішника Костянтина Шумайлова. А ми вирішили попрацювати в форматі «Акустики» — «пошептати при свічках». (Посміхається). Ми — це я, Льоша Федичев і Тьома Мамай. Можливо, це допоможе знайти звук для нового альбому — я написав для нього вже більше десяти нових пісень, але не знаю, з яким «гарніром» подавати. Кожна нова програма — це однозначно пошук. Можливо, настільки різне звучання є трохи еклектичним, але, з іншого боку, нудно грати в одному стилі, бути однією інтонацією.+
«СЬОГОДЕННЯ НАРОДЖУЄ НОВІ ТЕМИ»

— Ви другий рік поспіль активно гастролюєте Європою...
— Не сказав би, що активно. Минулого року ми проїхали кілька міст на Заході в рамках презентації альбому «Прозрачный». А взагалі  було 35 міст у Росії, Казахстані, Білорусі, Грузії тощо. Ось тільки в Україні цю програму не грали — сподіваюся, приїдемо.+
Хоча матеріал готовий для нового альбому, сьогоднішній день видає нові теми. Світ зараз стрімко змінюється, спробуй розібратися — чи то легше буде, чи то третя світова... Глобальне переселення народів, яке за масштабом порівняти можна тільки з часом Стародавньої Римської імперії: готи, гуни, сирійці... людей мотає, все нестабільно, корупція, скачемо то назад, то вперед. (Сміється). Одне у нас незмінне — дурні й дороги... Політики теж, на мій погляд, майже всі «лажають». Не відповідають обсягам того, що відбувається. І скажу як старий хіпан-анархіст: якби багатьох із них не було при владі, жити нам було б легше.+
«ГЛИБОКО ПЕРЕЖИВАЮ ТРАГІЧНІ ПОДІЇ, ЯКІ ВІДБУВАЛИСЯ 

І ВІДБУВАЮТЬСЯ В УКРАЇНІ»

— Ви неодноразово говорили, що для вас, після Санкт-Петербурга, Київ — найближче місто. Пітеру ви присвятили багато своїх композицій, чи почуємо ми посвяту Києву?
— Ми любимо ті міста, з якими у нас багато чого пов’язано. Наприклад, Пітер — місто, де я зараз живу, Уфа — де народилася група «ДДТ». Щоразу, коли  буваю в Києві, я ним зачарований. Я пам’ятаю, як у юності співав у переходах, потім на майдані Незалежності. Пам’ятаю перший рок-фестиваль, тоді Київ був ще радянським містом, і туди приїхав «десант» пітерського рок-клубу — «Аліса», «ДДТ», «Акваріум», «Телевізор» та інші, співали про те, що «рок-н-рол — це любов і свобода». Це була «рок-революція» у Києві наприкінці 1980-х. І зараз я глибоко переживаю трагічні події, які відбувалися і відбуваються тут, в Україні. Між нашими країнами... Звичайно, пишу про це.+
— Під впливом чого формувалися ваші погляди? Які важливі події в житті вплинули на вас і вашу творчість? І, до речі, ваші пісні наповнені безліччю відсилань до літератури. Які книжки  порадили б нашому читачеві?
— Щодо подій — не можу сказати точно, саме життя весь час змінюється, повертається то одним боком, то іншим. Як говорять моряки, «життя — як тільник: то чорна смуга, то біла, на цьому контрасті ти і мужнієш».+
Знайдіть в Інтернеті лекції Дмитра Бикова, чудова добірка зі 100 книжок, які треба знати кожній освіченій людині. Вчора я послухав його лекцію про Миколу Гумільова, прекрасного поета, який так рано загинув у катівнях ЧК. Зараз я читаю книгу спогадів Кіта Річардса — гітариста Rolling Stones, і всім її раджу. Я був здивований — його мовою, знанням життя простих людей, післявоєнних років у Британії. І, звичайно ж, його історія рок-н-ролу — без прикрас і цензури. Цікаво читати, такі самі проблеми — людина, вона всюди людина, з її плюсами і мінусами.+
«МОЯ РОЛЬ, ЯК І ВАША, ШУКАТИ СЕНСИ — СПРАВЖНІ, ТОЧНІ, ВІЧНІ»

— За освітою ви педагог, чи відчуваєте себе таким за своєю місією? «Я получил эту роль», — співаєте ви в одній зі своїх пісень. Яка вона — ваша роль?
— Я навчався живопису на художньо-графічному факультеті БДПІ й викладав після інституту в сільській школі — один із небагатьох, хто не відкосив, а поїхав за розподілом. Була школа-інтернат, були діти, я любив цих дітей, а вони мене. Але щосуботи з цього села — селище Тан Благоварського району — їздив на репетиції з групою «ДДТ», не міг без цього. Пам’ятаю, температура мінус 30, а ти стоїш, ловиш якийсь «КАМАЗ» на трасі, який провіз би тебе 200 км до Уфи, — це неоціненно. Потім викладав у селищі Ігліно, в художній школі. Брав участь у виставках. Працював художником у Башкирському оперному театрі... Я довго обирав між живописом і рок-н-ролом, але музика все-таки потягла мене за собою.+
Педагогом себе не відчуваю. Всіх учити жити... мені здається, були якісь моменти в житті, коли я грішив цим, але це було дуже давно. Потрібно намагатися самому чинити правильно, відповідно до своїх уявлень про гармонію, і тоді люди до тебе потягнуться. А вчити жити — це заняття безперспективне і пафосне. Моя роль? Як і ваша — шукати смисли — справжні й точні, по можливості — вічні. Правд дуже багато. Істина одна.+
— «Небо під серцем» — це найголовніша роль у кіно Юрія Шевчука. Чи варто чекати, наприклад, філософського кліпу «Де ми летимо» у великому кіно?
— (Сміється). Ви знаєте, я іноді уві сні досі літаю, і від цього щасливий. Мабуть, я ще росту, не у фізичному сенсі, звичайно. Думаю, коли людина літає уві сні, значить, у неї ще не все втрачено, це точно. А зніматися в кіно — не моє.+
— Сьогодні неможливо спокійно читати новини — світ немов збожеволів. Юрію Юліановичу, коли вдасться «наполнить небо добротой» (цитата з його однойменної пісні. — Ред.)?
—  Відповідаю просто: в небі доброти багато, на землі її мало.+
«З ОДНОГО БОКУ, СВІТ СТРІМКО ЗМІНЮЄТЬСЯ, А З ДРУГОГО — «СТІЙ НА СВОЄМУ»

— Які творчі й життєві плани?
— Я не будую жодних планів, бо все так стрімко змінюється. З одного боку, тільки ухиляйся, а з іншого — «стій на своєму». Я думаю, мільйони людей зараз на цьому вітрі — між жорстокими обставинами і необхідністю дотримуватися своїх принципів. Перед нами стоїть проблема вибору — щохвилинного, повсякчасного, щоденного. І попри весь жах становища нашого ми живемо в найвеличніший час. Потім будемо згадувати його не лише з трепетом, із болем, жалем, але і з захопленням. Цей час народжує героїв і покидьків, дарує прекрасних людей і вивергає чудовиськ. І ми з вами це все спостерігаємо, в цьому варимося і перебуваємо. Від того, як вчинимо ми, і залежить наше майбутнє, якщо не забудемо про любов і добро — я думаю, років через сто воно буде непогане.+
Миру і добра Україні!+
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