	ЛАПУ
	ЛІТОПИС АВТОРСЬКОЇ ПІСНІ УКРАЇНИ

Листи бардів та їхніх шанувальників, вірші, статті 
	 №15 (447)
 2017 рік


	Упорядник:  Петро Картавий  40034 м.Суми, тел. дом. (0542) 606-310  

Emaіl: p_karta@ukr.net,  p_karta@maіl.ru  


Літописи за 1998-2017 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 
про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком:
31 березня – вечір присвячений "Дню поезії", Кривий Ріг, бібліотека №10
1 квітня – Сергій Василюк і Тарас Силенко співали на річниці проголошення Карпатської України, Красне Поле біля Хуста
1 квітня – фестиваль “Барди Рудани” у Кривому Розі (про його штучність читайте у повідомленні Оксани Зорі)

2 квітня – концерт авторської пісні до 1-квітнeвого свята , Кривий Ріг, бібліотека №7
5 квітня – бандуристи Йосип, Марія, Роман, Тарас, Надія, Людмила  Яницькі виступали в Музеї кіномистецтва України в Києві
6 квітня – презентація поетичної збірки Олекси Бика "Вірші на руці", Київ, бібліотека ім. Є.Кравченка Дніпровського р-ну
7 квітня – на 76-му році пішов з життя Голова Спілки кобзарів України Василь Литвин
7 квітня – концерт жінок: А.Калита, О.Школьна, Л.Батюк-Нечипоренко, Є.Зенюк, О.Доріченко, М.Крамар, Київ,  КАП “Дом”
7-12 квітня – пісенний тур Сергія Василюка на Харківщині (7-Новоселівка, 8-Чугуїв, 9- Дергачі, 10-Лозова, 11-Ізюм, 12-Куп'янськ)
8 квітня – лауреати Всеукраїнських фестивалів «Пісні, народжені в АТО» у Палаці культури міста Лозова на Харківщині
12 квітня – вечір гумору від NETWORчих «...після слова лопата...» у харківському Літмузеї

13 квітня – концерт «Опівнічний тролейбус» пам’яті Булата Окуджави, Полтава, Художній музей

18 квітня – концерт Григорія Данського (Перм, Росія), Суми, конгрес-центр СумДУ, вул. Покровська, 9/1

20 квітня – літературно-мистецький захід «Прозові читання» у харківському Літмузеї
21-23 квітня – XXIX міжнародний фестиваль авторської пісні та співаної поезії «БУЛАТ» у Сумах

Оксана Пахльовська
* * *

Я усміхнусь тобі крізь сльози: їдь!

Бо профіль вітру вранішнього строгий.

Твій корабель у гавані стоїть,

готовий до дороги.

А берег знов пустельний і нічий.

А чорна буря розправляє крила.

Але я сонце вишила вночі

на цих вітрилах.

Ти, може, не повернешся назад.

Далекий голос так співає тужно!

Твоя любов – як дзвін cтарих балад – 

гірка і відчайдушна.

З твоїх стихій немає вороття.

Моря шумлять, і холодно на світі.

Таких, як ти, чекають все життя

заради миті.

Весняний  вітер зустрічей і втеч!

Покинеш дім. Любитимеш чужинку.

Ти з тих, котрі цілують спершу меч,

а потім – жінку.
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  p_karta@maіl.ru
Володимир-Волинський – Сергій Шишкін
Це відео з вечора пам`яті Тризубого Стаса  https://www.youtube.com/watch?v=hYdPVaOzJgY
Ніжин – Олександр Гадзінський

Строфи з цитатами

От і помер Євтушенко.

І нічого вже не поправити.

І сказати б щось задушевне,

Але… танки идут по правде.

Пригадати б його молодим і здивованим,

Як автографи щедрі роздавав у юрмі.

Вже не буде поета, що збирав стадіони.

Какие девочки в Париже, черт возьми!

Але у щонайкращому з світів.

Де кипить повальна біготня,

Рвав поет тельняшку на груди:

Граждане, послушайте меня!

Словами з розмаху – по кумполу!

Та спробуй докричись до куплених

На підлі путінські заначечки…

Ви чуєте – давайте, мальчики!
Як важко почуватись сіллю

І чистим снігом… В суете

Перезаповнили Росію

Разнообразные не те.

Від них за «русский мир», за «скрепы»,

За Україну, за Алеппо – 

Ні каяття, ані вини…

Хотят ли русские войны,

Або квиток в Політехнічний,

Де на естраді – він, увінчаний

Ажіотажами чи потоптом?..

А что потом? А что потом?

А що? Живе – живому, друже.

Тому не дуже-то ми й тужим.

Кумиру юності – хана. 

Взойдут иные имена.

Кривий Ріг – Оксана Зоря (про фестиваль “Барди Рудани”, проведений 1 квітня 2017 року в Кривому Розі)

   Я там не була, (та й ні за які гроші не буду).. був цей, так би мовити, сходняк попси.. але ті, хто був, мабуть випадково, казали що це просто сміх...або ідіотизм.. Вони, на мою думку, авторську пісню профанують, і скільки ми їм не робили зауважень, вони - організатори Олександр Лазарєв і Надія Косяк, скоріше тільки він Лазарєв, нікого не слухають, ну їм же рота не заткнеш, їх влада підтримує, (вони таким чином відробляють надану їм апаратуру виконкомом, за звуком геть погану (якось довелось брати учать у їхньому концерті влітку на сцені-майданчику біля Човникової станції).. от такі тут жарти, що краще б не чути й не знати.. я розумію, що на те щоб критикувати, треба своє натомість пропонувати.. але наші хлопці як раз і проводили 2-го квітня присвячений 1-квітнeвому святу концерт авторської пісні у приміщенні бібліотеки №7, де зібралась чималенька компанія цікавих авторів, організатором в тому заході був Сергій Рубанський, просто основні організатори цього філіалу сім'я  Ольга і Олександр Данілови (це вже, так би мовити, імпровізована гілка від дерева - Творчої кухні, наші друзі), я не змогла бути, трохи прихворіла, але думаю, вийшло в них все добре..! А ще проводили 31.03.17 в рамках Кухні, у бібліотеці №10, захід присвячений "Дню поезії". Так що є альтернатива, хто прихиляється до більш високого і свідомого, а кому примітивне подавай, кожен вибирає своє, і за свій вибір і відповідає..

   ...це діло потребує дуже великих зусиль, і ентузіазму,  повинно триматись нe на грошах, чи якійсь вигоді, а на любові, тобто єднанні людeй навколо великої ідеї, та і просто елементарного морального, естетичного задоволення – просто так прийти поспівати.. Але робота ведеться, і люди працюють з молоддю, і  все ж є хоч якийсь осередок, де можна обмінятись думками, ідеями, творчими знахідками (це наша бібліотека №10, з Ганною Петрівною зав. бібліотекою, яка сама дуже активна, закохана в творчу працю з людьми, наша берегиня, яка і збирає під своє крило всіх цікавих людей, не тільки бардів, на таких людях все і тримається).. до речі там, у бібліотеці №10, ще до сьогодні знаходиться виставка моїх акварельних робіт "Мелодія душі" (де представлені мальовничі куточки нашої України, і не тільки, і ще дещо з моєї творчості в орігамі), яка відкрилась ще 2 грудня 2016р на відкритті якої відбувся мій творчий вечір, який переріс за сценарієм у вечір авторської пісні, де багато зібралось друзів-авторів.. У мене їх  творчих вечорів, так якось вийшло, відбулося аж 2 (якось так навіть не підгадувала). Другий – "Мандри душі" відбувся 17 грудня 2016 року у музичній школі №2, де мене представили як автора-пісняра, музика наших криворізьких композиторів, виконавці-діти і викладачі вокального відділу цієї муз. школи, організатор – Катерина Шеїна, за сценарієм також були: мої поетичні твори, авторські пісні, відеоматеріал, де представлені живописні роботи, і деякі спроби в дизайні)..

P.S. Від упорядника: Пригадав цікаво проведені у 1999-2003 роках фестивалі “Струна тернова” у Кривому Розі, де працюючи в журі, порадами допомагав організаторам Ерасту Іваницькому і Марії Михайличенко. У зрусифікованому місті українськими піснями створили дружню атмосферу між бардами. Кривий Ріг розташований майже в центрі України, тому крім місцевих, на фестиваль приїздили барди із Києва, Криму, Донбасу, Прикарпаття, Слобожанщини, Запоріжжя. 

   Із 2003 року влада почала контролювати українську авторську пісню. Тоді у поїзді заарештували учасника фестивалю “Українська Хвиля-2003”, коли він їхав із Сум додому. Через небезпеку провокацій зупинив проведення цього фестивалю.  

   Фестиваль “Барди Рудани” – проект-провокація з метою підмінити українських бардів. Організатор цього фестивалю проводив схожі акції в Києві та Херсонщині. Хто за ним стоїть, неважко догадатися. 

   Таким “діячам” варто протиставити співпрацю бардів Кривого Рогу з патріотичними активістами (волонтери, учасники АТО) і громадами, які допоможуть у пошуку необхідних засобів. Шукаймо їх.           (Суми, Петро Картавий)
Волинь – сайт http://www.volyn24.com/news/80901-tyh-hto-tvoryt-ukrainsku-kulturu-u-nas-ne-povazhayut-sergij-shyshykin

«Тих, хто творить українську культуру, у нас не поважають», - Сергій Шишкін

04 квітень

Черговий раз йдучи на розмову до українського композитора, автора та виконавця Сергія Шишкіна роздумувала про тему зустрічі, зокрема про українську естраду, якою б вона була, коли б отакі як Шишкін замінили усіляких «потапів». Бо як не крути, а є пісні, зміст яких потрібно послухати і відчути, а є такі, які треба шльопнути повз вуха. Та не можна пропустити повз вуха те, що каже Сергій Шишкін, бо на Волині не так уже й багато людей, які повсякчас стверджують, що українську культуру потрібно українізовувати не суцільною шароварщиною.

Про українську фестивальну культуру, життя у маленькому історичному містечку говоримо з Сергієм Шишкіном у знаковий для нього рік – сорокаріччя творчої діяльності. 

На початку розмови Сергій Шишкін поділився враженнями від поїздки до Києва. Де відбувся вечір пам’яті, присвячений пам’яті Тризубого Стаса і його дружини Марії. 

– Мене в афіші не було і мене туди не запрошували. Що буде такий вечір я побачив на Фейсбуці. Відразу зателефонував знайомому і виставив претензії, з’ясував, що вечір робили лише для тих, хто в Києві, бо і кошти і організація - це речі, які мені пояснювати не треба. Втім, я поїхав на вечір пам’яті і ще й привів кілька знакових людей, які пам’ятають мене з фестивалю «Оберіг» 1990 року.

– У цьому році у Вас творчий ювілей вже маєте ідеї як будете його відзначати?

– Сорок років – це не перша написана пісня. Власне це «Осення песня» була написана у 1977 році і виконана у Володимирі. Саме вона була розкручена ВІА «Світязь» на весь Радянський Союз і була знаковою, адже дехто з того покоління її дійсно пам’ятає і купа музикантів її грали, втому числі і по ресторанах. В тому числі і нинішній директор національного палацу «Україна» Роман Недзельський. Це на Фейсбуці він дізнався, що я автор «Осенней песни» і в Києві зустрів мене як рідного. Я мав про нього уявлення, знав, що він топ-чиновник зі стажем, а я і чиновники, то окрема тема. 

І от коли ми зустрілися і він провів мене через усі їхні КПП і відразу в кабінет на каву, я зрозумів, що він мене зустрів як рідного. Що то значить – музикант! Те що я зробив за ту пору в Україні як автор-виконавець – це окремий пласт. Воно ніби дотичне до авторської пісні. Барди мене за чужого не мають, але сказати, що я канонічний в тому жанрі теж не скажу. 

Власне, організатором мого творчого вечору в палаці «Україна», який відбудеться 4 листопада 2017 року, у малому залі виступає його команда. Я спеціально обрав цю дату з оглядкою на нібито відроджений фестиваль «Оберіг». 

Що буде на творчому вечорі – ще не афішую, шукаю форму, структуру і в голові склав список людей, яких хочу на ньому бачити. Є у мене друзі, які готові в будь-який момент йти зі мною на амбразуру, а це важливіше, ніж пафос та статуси. 

– То все ж варто очікувати на відродження одного з найстаріших та авторитетних фестивалів України «Оберіг», гран-прі якого Ви взяли у свій час?

– Я був на всіх «Оберегах» в усіх іпостасях, потім вони роз’єдналися і як підтримав Василя Ворона та очолив журі. Я не мав відношення до його організації. Ідеологом виступав Василь Ворон, менеджером вже нині покійний Олексій Левченко, з яким вони потім на підставі невизначеності, хто перший, хто головний – розійшлися. 

Олексій – власник бренду, а що там далі я не знаю. Коли на межі дев’яностих-двотисячних певній молодіжній структурі захотілося відродити фестиваль, я сам поставив це питання, щоб не було претензій. Мене покликали, я очолив журі і поділився контактами. Але щоб не було непорозуміння з авторством, фестиваль назвали «Обереги». Тепер через стільки років фестиваль «Оберіг» – це складова новітньої історії України. 

Багатьох вже немає, зокрема Андрія Панчишина, Тризубого Стаса. Для мене краще хай фестиваль буде легендою, ніж профанацією. Кликати треба учасників стартових фестивалів Марійку Бурмаку, Ольгу Богомолець, Олега Покальчука, Едуарда Драча, Василя Жданкіна. Богдан Нагайло, до речі, тоді на другий «Оберіг» приїхав з Мюнхена, де був директором української редакції радіо «Свобода», а добра частина залу «Променя» були агент КДБ. Саме Богдан викладав у мережу записи відео з того пам’ятного «Оберегу».

Перший фестиваль був стартовим – усі аж підскочили і присіли, подумавши «нічого собі – таке є в Україні»! А вже другий – був лавиною української музики з купою супутніх заходів. Люди їхали з усіх усюдів, включно з діаспорою. Цей фестиваль пам’ятають і дехто мені ще й нині пише, що дитиною був на фестивалі. Навіть через стільки років люди будуть порівнювати, тож зводити це на обласний рівень не логічно. «Оберіг» був фестивалем українства. Оргкомітет має бути потужним, бо ідея не має перетворитися на благі наміри.

– Окрім фестивалю «Оберіг», спробують відродити ще й рок-фестиваль «Тарас Бульба», чи варто надіятися на відродження фестивалю «Володимир»?

– «Тарас Бульба» робився однією групою, згодом був зареєстрований бренд, є виконавчий директор і саме він знаходить ресурс і несе відповідальність за його проведення. Мене на цьому фестивалі теж цікавила ідеологічна складова. Знаю, що в цьому році зміниться його концепція, а мені вже незабаром 60 років і я не можу мати тих життєвих пріоритетів, які мають пацани, які їдуть на конкурс. Я відчув цей момент і сказав директору, що мені час відходити, тож від журі я відмовився. 

Сідати в журі – це невдячна робота, хтось виграє, а купа програють і ти для них ворог на все життя. Саме тому, коли починав фестиваль «Володимир» дуже не хотів тут ніякого конкурсу. Хотілося, щоб люди сюди їхали з позитивними емоціями, множили їх і з ними ж їхали, як зі спогадом про Володимир.

Коли починали «Тараса Бульбу» – я його відчув, бо Дубно як і Володимир – місто історичне і це те на що я злапав нашу міську раду і виконком. На початках фестивалю «Володимир» мені допомогла купа виконавців без гонорарів, лише за ідею, щоб в Україні був ще один український фестиваль. Потім, коли мене виплюнули з виконкому, підвівши під скорочення, я не міг на їхніх засадах займатися фестивалем. Прийшли інші люди, які ввели пісенний конкурс, який згодом став складовою фестивалю. Тоді з бюджету грошей ніхто не шкодував. 

Та прийшов новий мер, він фестивалю взагалі не хотів, попередника ним загасив і сказав, що з бюджету не дасть ні копійки. Мені довелося знову йти, переконувати і з часом повертатися до фестивалю та тягнути скільки зміг. Та, змінивши локацію, фестиваль позбавили частини фінансування, він дедалі більше набував ознак дня міста. До речі, робити день міста 28 липня переконав я, бо раніше він був у вересні і робився силами студентів.

У нашому виконкомі прийнято говорити, що грошей нема, навіть зараз, коли їх вже назад у держбюджет повертають. З’ясувалося, що не в грошах щастя, а у фахівцях. А до людей у нас яке ставлення? Особисто я багато разів навіть сварився з колишнім начальником культури Володимир-Волинського міськвиконкому та головою оргкомітету фестивалю «Володимир» Андрієм Шоцьким. Та коли приходив час «Ікс», він сідав у машину, їхав до Києва і привозив сякі-такі гроші на фестиваль. Коли Шоцького понизили у виконкомі, то і ставлення в міністерствах до нього змінилося. Але наступні голови оргкомітетів по гроші до Києва не їздили.

Міністерські чиновники, коли сюди навідувались, щиро дивувалися як за такі мізерні гроші робився неймовірний фестивальний об’єм роботи. А це все через те, що купа бюджетників, і в тому числі працівники виконкому, працювали безкоштовно. А ті хто жався дати по 100-200 гривень цього не розуміли. Тепер, вичавивши цих фахівців, наївно на щось сподіватись. Нічого на порожньому місці не буває. Так, гроші можна освоїти, а ідею? Не можна знецінювати людей до нуля, спотворювати ідею, доводити до профанації, а потім робити вигляд, що нічого не відбулося.

В Україні лише трохи початий край роботи по українських фестивалях. Спроба відновити той же фестиваль «Володимир» у минулому році скотилася до того, що політик Гузь вирішив зробити з нього філію «Бандерштату». Без жодного оголошення з’явилися люди, які скасували логотип фестивалю. Яким би він не був, але робили і приймали його у Володимирі. Просто так скасувати, оголосити конкурс і потім ще й виставити комусь пред’яви, що якась там зацофана володимирська інтелігенція не зрозуміла благих намірів? Я пам’ятаю, що саме Гузь говорив у кабінеті, і не питання, що йому грошей не дали в Києві. Говорилося, що будуть «рулити» місцеві, а вони будуть допомагати. А не навпаки. Колись довелося пройти дуже хитрі курси по основах організації. Тому є розуміння, що в цьому випадку просто шансів не було. 

 «Тих, хто творить українську культуру, у нас не поважають», - Сергій Шишкін

– Так у вас був шанс піти у систему на найвищу у волинській культурі посаду – начальника управління культури Волинської ОДА, і спробувати зламати систему.

– Той похід на посаду ще й досі по мені шандарашить. Після Майдану, «Майданної колискової», «Скажи Володимире», «Повітря свободи», «На війні якої нема» – обласну стипендію вже не платять. Саме після Майдану. Хоча ніхто не скасував моїх статусів, не зняв групу інвалідності. Тільки якихось 250 гривень стипендії не дають. Група товаришів вважає, що вони вже зайві для мене. Це позиція. Тому не ображаюсь, а все розумію. Нещодавно волинські активісти змусили владу показати списки тих, хто отримує пільгову пенсію. Я по приколу глянув. Це все представники структурних підрозділів, в тому числі культури, які вийшли на пенсію. Оце для влади люди, які розбудовують державу, роблять культуру. За Януковича, Ющенка – не важливо.

Система успішно самовідтворилася і не тільки в культурі. Тоді, після Майдану, активісти почали з Міністерства культури, саме тому і я виринув. Було бажання запропонувати альтернативу. Були у мене ідеї, але вони тільки частково реалізувалися у проекті «Бренди Волині».

Був у мене в житті один епізод з владою, і я хочу про нього згадати. Володимир Бондар, коли був «губернатором», допоміг мені в критичний момент. Коли я відстояв в черзі на машину 15 років, з’ясувалося, що маю ще щось доплатити. Грошей не мав, поїхав до нього – і він мені допоміг. Ми перетиналися у Києві ще у 90-х і він дивився на мене з інших позицій, ніж місцеві, і ілюзій, що він мене купив, у нього теж не було. Десять років у мене та машинка. Вона повернула мене в соціум і буду, очевидно, і далі на ній їздити. Бо у нас тепер стільки хлопців покалічених, що куди там мені…

– Ми говорили про три фестивалі, українську естраду і людей, які в часи незалежності стояли біля її витоків. З часом вони відійшли на інші ролі, а системних змін в культурі немає. Чому так сталося?

– На вечорі пам’яті Тризубого Стаса я нарешті в реалі зустрівся з Михайлом Маслієм, який видав тритомну книгу «Золотий вік української естради». Мене в цьому тритомнику немає, бо я не вписуюся у цю епоху. Я стартонув перед початком незалежності, змінивши свої погляди на національно визначені.

Є люди, які систематично дістають дані про українську культуру, але ці дані не стають складовою навчальних програм. Совіти підняли на щит ідеологію народництва, адаптували під свої потреби. Перед Майданом Олеся Найдюк написала доволі жорстку статтю стосовно кічу і хору Вєрьовки. Підйом українського авангарду в різних галузях: школа Бойчука, театр «Березіль», українська музика, література – все це було вирізано разом з носіями. Натомість була зроблена показушна «потьомкінська дєрєвня» під червоним і трошки синім прапором показушного хору Вєрьовки і подібних структур. Такі хори по звучанню однакові по всій України, нарізані як кліше до останнього сільського клубу. І це вже давно заведено у канон, виховано на ньому покоління і ці покоління вже вважають, що це українська народна музика.

А ще Іван Леньо з «Козак систем» підняв цікаву тему, запитавши: «а що ж таке, що у нас так багато пісень починається на «Ой». Етнографи йому пояснили, що купа пісень там, де співалося «За Україну, за її волю» - поділися. Етнографів так само чистили.

Коли стався розлом – закінчився совок і почалася Україна, люди шукали способів виживання. І я так само. Та я підписався на рівні країни, на рівні державотворення, а ним чиновники не займаються. Вони працюють на утримання. А тепер думаю, що як істинний «альтернативник», підписався насправді на творення Громадянського суспільства. 

Парадокс у тому, що ті, хто займається творенням української культури, у нас не в пошані. Тільки за умови відданості системі. Ті ж Василь Ворон з купою реалізованих проектів, Володимир Терещук з єдиним у світі музеєм-садибою Ігоря Стравінського. І ніколи не чув від них жодного слова образи. І це так зручно для влади. Та залишаються зроблені справи. І добре би подякувати своєчасно.

Розмовляла Ярослава ВОЗНЮК

Суми – Юрій Ош (Геннадій Костенко)
           Ось-ось…

Щось зависло наді мною,

наче хмари дощові,

і наводкою прямою

влучить грім по голові.

Розливається неспокій,

як ото бува, коли

у таємності глибокій

вже тебе перемогли.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Ще за звичкою тріпочеш,

мов куріпка над зерном,

та ось-ось посеред ночі

небо трісне за вікном.

Краснопілля Сумської області – сайт http://krasnews.at.ua/news/zustrich_z_zemljakom/2017-04-02-7586

Зустріч з земляком

Відходять в вічність сивочолі ветерани, 

І дні минулі час несе рікою. 

Та дні воєнні знову близько стали, 

І знов на захист воїн став стіною. 

Війна - це горе, як її не звати: 

Афганська, Вітчизняна чи АТО, 

Ідуть у бій захисники-солдати 

 Землю від навали захищати.

Дійсно, війна приносить багато горя, біди, відчаю, але є люди, які захищають нас, наше мирне небо. Є люди, які допомагають це наблизити, намагаються внести свій вклад у перемогу - зі зброєю в руках, з гітарою та гостинцями з рідного дому. В нашому навчальному закладі стали традиційними зустрічі з цікавими людьми. В середині березня до нашого закладу завітав Щеглов Володимир Олександрович. Наш земляк, полковник запасу, на сьогоднішній день займається волонтерською діяльністю, виступає з концертами для українських воїнів на сході в місцях їх розташування. 

Володимир Олександрович служив в Афганістані, був командиром вертольоту. 

Кавалер орденів "Червона зірка", “За службу Батьківщині", "Захисник Вітчизни", має волонтерські та церковну нагороди. Автор сотень пісень та віршів, випустив декілька альбомів, багато виступає в Сумах, на різних фестивалях авторської пісні, воїнам і звичайним людям дарує свою творчість. От і ми, учні та працівники закладу через пісні, через живе спілкування познайомилися з цією талановитою, щирою людиною, справжнім патріотом, відданим своєму народові, своїй державі. 

Звучали пісні про батьківщину, рідне Миропілля та Сумщину, про воєнних побратимів, про коханих та вірних подруг, про минуле і сьогодення. Сьогодення, яке хвилює і перевертає душу, не дає спокійно жити, заставляє боротись і перемогти. І родина Щеглових все робить для цього, недарма військову династію в четвертому поколінні продовжує син Євген, який теж пройшов АТО. Було багато питань, відповідей і, звичайно, подарунків: ми передали малюнки, плакати, щоб підтримати наших бійців, а Володимир Олександрович подарував диск, плакати з своїми автографами і, звичайно, свою творчість. Дякуємо за це від щирого серця! 

P.S. Діти на чолі з президентом учнівського самоврядування вирішили долучитися до волонтерської діяльності. Триває збір продуктів, малюнків, листів підтримки, все це Володимир Олександрович пообіцяв доставити до зони АТО. 

О. Шульга, 
кл. керівник 9 класу Миропільського НВК.

Київ – сайт http://kiev.carpediem.cd/events/3198886-prezentaciya-poetichnoi-zbirki-oleksi-bika-virshi-na-ruci-at-ocium-51-biblioteka/

Презентація поетичної збірки Олекси Бика "Вірші на руці"

06 АПРЕЛЯ

Вперше на Лівому березі Києва!!! Бібліотека імені Є. Кравченка Дніпровського району — публічний простір «Оціум 51» запрошують на презентацію «Віршів на руці» Олекси Бика. 
Олекса Бик — поет, музикант, учасник Революції Гідності, боєць АТО, автор саундтреку до фільму «Добровольці Божої Чоти» про захисників Донецького аеропорту.
Життя часто вносить свої корективи, керуючи нашим часом і бажаннями на свій лад… Олекса давно пише вірші, але зі збіркою довелося чекати до сьогодні. Пройшовши через тло Майдану, війни на Сходи, записані буквально й переносно на руці — вірші Олекси Бика не можливо не перечитувати…
(фрагмент):
Нашепотіла строфи ці
Моя печаль, моя химера – 
Не довіряючи паперу,
Я пишу вірші на руці.

На склянку мерзлого дощу
Мене запросить ніч осіння,
І я, не маючи терпіння,
На пальці риму пропущу.

І будуть вірші знов — із тих,
Що не допишуться ніколи,
Бо вже стоять дерева голі,
А я пишу лише для них,

Бо ми із ними як мерці – 
Життя зайшло за половину…
Заплаче осінь як дитина
І змиє вірші на руці…

Київ – сайт https://hromadskeradio.org/programs/rankova-hvylya/bandura-bere-v-polon-i-biyciv-ato-i-francuzkyh-melomaniv-yanyckyy
Бандура бере в полон і бійців АТО, і французьких меломанів, — Яницький

08 квітня 2017 

Бандурист Тарас Яницький розповідає про зростання популярності унікальних українських струнних інструментів

Гість студії — заслужений артист України, бандурист Тарас Яницький.

Едуард Лозовий: Розкажіть про концерт.
Тарас Яницький: Це буде в Обухові. Концерт для наших ветеранів АТО та тих, хто приїхав у відпустку, для всіх, хто захищав нашу Батьківщину. Це буде о 16 годині в Центральному будинку культури.

Мене просили передусім заграти обробку «Пливе кача» в інструментальному викладі.

Минулого року я взяв участь у арфовому фестивалі і конкурсі кращих артистів світу. Коли я надіслав свою музику, оргкомітет захопився. Навіть попросили відкрити фестиваль окремим сольним концертом, назвали бандуру найближчою сестрою арфи. Коли я виступав у фіналі, навіть вивісили український стяг. Французи надали належне значення нашому інструменту. Бандура пройшла в фінал.

Едуард Лозовий: Існує Стрітівська кобзарська школа, у якій ви викладаєте. Розкажіть про цей проект.
Тарас Яницький: Ця школа народилася завдяки потужній ідеї створити єдину у світі кобзарську школу, де будуть вчитися грати виключно на бандурах. Як додаткове є фортепіано, студенти отримують фах співака, диригента капели бандуристів, але основний предмет — бандура. Школа відкрилася у 1989 році, коли за одну ідею могли сидіти на Соловках. Завдяки Борису Олійнику вдалося реалізувати ідею.

Едуард Лозовий: Школа державна. Як вона вижила у 90-і роки?
Тарас Яницький: Завдяки директрисі та її чоловікові. Вони своїми зусиллями ще й годували студентів.

Едуард Лозовий: Яка перспектива існує для ваших випускників?
Тарас Яницький: Їх беруть до ансамблів. Оскільки вони проходять професійно вокал, то деякі стають солістами хорів, навіть співають в опері.

Текстову версію підготувала

Світлана Шкурай

Київ – сайт https://hromadskeradio.org/programs/hromadska-hvylya/trio-zlagoda-hordofon-i-only-you
Тріо «Злагода», хордофон і «Оnly you»

09 квітня 2017

«Для бандуристів в 21 столітті прийшло нове натхнення. З’явилося багато людей, які популяризують цей інструмент», — говорить учасниця тріо

Гості ефіру — бандуристки, Світлана Лагода, Світлана Євган, Наіна Дорошенко, учасниці тріо «Злагода». Слухаємо пісні «У перетику ходила», «Оnly you» та «Зелена неділя».

Андрій Куликов: Ви прийшли до нас після творчого вечора. Скільки тривав ваш концерт?
Світлана Лагода: Сьогодні відбувся перший творчий вечір нашого тріо в галереї «Висоцький». Була програма на годину. Звучали відомі пісні українських композиторів, пісні зарубіжних виконавців, сучасних українських виконавців та народні українські пісні в нашому аранжуванні.

Андрій Куликов: Мені дві бандури видаються однаковими, а третя — інакшою.
Світлана Євган: Майстрові бандури мають закруглений гриф,а фабричні — інший.

Світлана Лагода: Проблема бандуристів зараз полягає у тому, що знайти гарний інструмент досить важко. Чернігівська фабрика закрилася. Тепер шукають старі майстрові бандури, перефарбовують їх, ставлять нові деталі. Бандуристам треба об’єднатися, щоб з’явилася потреба виробляти бандури.

Андрій Куликов: У нас у студії був Тарас Яницький. Ви сказали, що це ваш викладач.
Світлана Євган: Це наш викладач з першого курсу. Ми з Світланою Лагодою навчаємося на четвертому курсі. Ми довго хотіли свій гурт, не знали, кого взяти третього. Наіна Дорошенко минулого року вступила на перший курс. Коли ми почули, що вона грає ще на сопілці, гітарі, має чудовий голос, то не було жодних сумнівів, що вона доповнить наш гурт.

Любомир Ференс: Наскільки прибутковою є робота бандуриста?
Наіна Дорошенко: Дуже актуальне запитання, яке постійно звучить в голові музиканта, який займається професійною музикою. На жаль, робота музикантів у нас не цінується. Але для бандуристів в 21 столітті прийшло нове натхнення. З’явилося багато людей, які популяризують цей інструмент.

Аналогів бандурі в світі немає. Вона має величезні можливості.

Андрій Куликов: Бандура відноситься до хордофонів, які багато людей називають просто струнними інструментами. Я зайшов в англомовну Вікіпедію. Ні в основному, ні в додатковому списку хордофонів бандури немає, хоча окрема стаття про бандуру є. Наскільки знають про існування бандури в світі?
Світлана Лагода: Щоб зробити інструмент відомим на весь світ, обов’язково треба брати в репертуар пісні відомих зарубіжних виконавців. Це можуть слухати будь-де.

Текстову версію підготувала 
Світлана Шкурай

Мукачеве – сайт http://www.mukachevo.net/ua/news/view/197338

Закарпаттям із концертами «Своєю колією» проїхалися барди

24.03.2017

Нещодавно до Закарпаття в рамках організованого власними зусиллями туру під назвою «Своєю колією» навідалися виконавці авторської пісні з Києва та низки міст України.
10 березня, щойно прибувши до Мукачева, барди дали інтерв’ю на місцевому телеканалі, пройшлися старовинним містом в супроводі професійного гіда – Єви Колесник, відвідали мисливський замок Шонборна, і вирушили до славетного замку «Сент-Міклош» в Чинадієві, де виступили перед місцевою публікою з концертом «Відвага, лицарство, кохання». Зустрічав гостей та відкривав їх виступ орендар замку, художник Йосип Бартош, він же провів гостей таємничими ходами у стінах старовинної фортеці.

Надихнувшись атмосферою середньовічного замку, митці рушили до Берегова, де опісля відвідин термальних басейнів та знайомства з містом, провели традиційний бардівський «квартирник» в мальовничому обійсті на виноградних пагорбах. Підчас цього імпровізованого концерту київські, мукачівські та берегівські музиканти зуміли не тільки познайомитися і поділитися піснями і композиціями, а й зігратися і навіть утворити новий творчий колектив для концертного виступу.

А в неділю 12 березня в Мукачеві, в Лицарській залі замку «Паланок» відбулася головна подія триденного туру – благодійний концерт "Романси любові, балади відваги", добровільні збори на якому було вирішено передати дружинам закарпатських бійців, загиблих під час війни на сході України.  Запрошення на концерт роздавалися в кафе "Смайлик", що знаходиться в підвалі Палацу Ракоці, нині славетній Художній школі. Слід зазначити, що в цьому кафе вже неодноразово із своїми музичними програмами збирався Мукачівський клуб бардів «Аквамарин», на чиє запрошення й прибули гості з-за Карпатських гір.. Під склепіннями кількасотлітніх мурів Мукачівського замку жива акустична музика лунала особливо. Хедлайнером, себто головним виконавцем концерту, став гурт «Телері» (що на казковій мові поклонників фантастичних історій Толкієна означає «Останні»). Незважаючи на неземну назву, учасники гурту – люди не з тих, що живуть у хмарах. Вони регулярно виїжджають у зону АТО, де виступають із концертами перед бійцями, а один з учасників, Віктор Тимохін (перкусія, барабани) й сам побував військовослужбовцем ВСУ в неоголошеній війні. Солісткою гурту є Леся Рой (вона ж й скрипалька),  а загадковий Володимир Шолохов у незмінному каптурі є професійним гравцем на флейтах. Гурт був створений у 1998 році у місті Переяслав (Київщина), брав участь в багатьох фестивалях, і має чималу аудиторію, яка дізнається про якісну українську музику не з музичних телеканалів, які віддані на поталу низькоякісній попсі.  Одним з хітів гурту є виконаний й на концерті переспів вірша Артема Полежаки «Як ти підеш на війну?»

Пісні гурту «Телері» чередувалися з виступами інших гостей, серед яких були Олександр Кропельницький (Київ, об’єднання «Школа бардів Дмитра Долгова»),  сам Дмитро Долгов, засновник столичної «Школи бардів»,  представники мукачівського клубу бардів «Аквамарин» - Василь Годьмаш, Сергій Золотов, Василь Чепак, Вячеслав Журавльов,  Валентин Черніков, Оксана Коваленко. 

Одним з організаторів концерту виступив Берегівський громадський центр «Кожен може допомогти!». Активісти центру запросили на подію дружин і дітей закарпатських воїнів, які віддали життя на новітній війні. і передали їм подарунки і сертифікати на відвідання берегівського термального комплексу «Жайворонок» (власники якого вже вкотре допомагають воїнам і їх родинам). А після концерту і глядачі долучилися до благодійної акції, зібравши більше 1200 гривень внесків. 

Координатор туру «Своєю колією» киянин Павло Нікітін, а також  закарпатські організатори заходу – Оксана Коваленко з Мукачева та Дмитро Кобринський з Берегова в коментарях нашому виданню висловили сподівання, що подібні тури віднині будуть регулярними, із залученням ширшого кола слухачів та виконавців, адже й в найскладніші часи жива авторська пісня є чудовим засобом креативного єднання небайдужих  і творчих людей.

Олег Супруненко для Mukachevo.net 

Рубрика – «ЗМІ про митців»
Василь Шкляр: «Потрібно було колонізувати ці землі, якщо ви хотіли їх називати Україною»

Письменник про державну мову, українізацію і розвал Росії

http://tyzhden.ua/Culture/189179

3 квітня, 2017   ▪   Спілкувався: Антін Мухарський

Національну ідею по-різному трактують, але вона звучить дуже просто: Українська самостійна соборна держава. Таке було гасло всіх наших попередників, борців за волю України. І це поняття несе в собі все найважливіше. Насамперед національна ідентичність, а за нею вже похідні — добробут, соціальна солідарність, культурний та економічний розквіт тощо. Мене часто запитували, коли з’являться в Україні такі люди, як Чорний Ворон. Чи є вони вже? Я відповідав: нас так витолочили на генному рівні, що я таких воїнів не бачу, але вже в передчутті їхньої з’яви. Українця-воїна я побачив на Майдані під час Революції гідності. Воїна, який подолав у собі страх і пішов проти ворога з дерев’яним щитом. То було народження нової української людини. Без пафосу. Сучасного героя треба шукати на передовій, на війні. Після бою під Крутами теж говорили: як могли послати дітей на смерть? Де були керівники держави? Винниченко тихо п’єсу в той час писав… Ще хтось — партійну програму. Але Євген Маланюк згодом сказав, що Крути — то були уродини нового українця.

Українська революція триває. Ось уже сторіччя. Ця війна ніколи не припинялася. Я завжди глибоко відчував спадкоємність нашої визвольної боротьби. І мені було дуже прикро й дивно, що ось ще донедавна деякі українські історики та письменники називали нашу національну революцію 1917–1921 років громадянською війною, яка начебто точилася між класами. Але російсько-українська війна триває постійно, просто агресія загарбника набирала різних форм. Від військового вторгнення до колоніального, репресивного гноблення й неприхованого геноциду. Нині ми знову ввійшли у фазу збройної боротьби, Росія оружною потугою посунула на Україну. Ми ж пам’ятаємо, як це було сто років тому, коли проголосили спершу автономію, потім повну незалежність — і відразу ж повалили з півночі московські банди. Такі ж гібридні, такі ж брехливо-ниці у своїй захланності, як і тепер.

Найважливіше для нас сьогодні — це знайти рішення, яким шляхом ми можемо досягти перемоги. Але, на жаль, щодо цього досі нема єдиної думки. Хлопці наші, які воюють, мають найбільше моральне право про це говорити, і вони хочуть збройною потугою звільнити наші землі. Водночас ми знаємо, що це вимагатиме дуже великих жертв, бо москалям ми ще не готові дати нищівну відсіч. Українська армія постала буквально на наших очах, але я не певен, що це та армія, яка може на рівних воювати з російською імперією. Тому скажу непопулярні речі, але до них схиляється дедалі більше людей. Ще на початку 1990-х років, будучи прес-секретарем Української республіканської партії, коли її очолював Левко Лук’яненко, я висловлював крамольні думки, називаючи їх філософією розпачу. Якщо ми не маємо цілеспрямованої україноцентричної політики щодо Криму й Донбасу, то краще їх позбутися, бо в майбутньому вони нестимуть велику загрозу країні.

У становленні Української держави питання мови визначальне. І я завжди був переконаний, що для нації головне — мова, а не територія. Я прожив у Києві багато років, і на мене часто озиралися, бо я розмовляв українською літературною мовою. За радянських часів мене часто перепитували, чи я не зі Львова. Хтось каже, мовляв, от я не говоритиму українською, бо добре її не знаю, тому не хочу псувати. Чоловіче, в мене серце радіє, коли я бачу, що ти намагаєшся нею говорити, не знаючи досконало. Коли я поїхав іще студентом до Вірменії, вивчив вірменську, то зумисне говорив гірше, ніж умів, тобто підкреслював, що я не вірмен, але намагаюся вивчити їхню мову. І через те до мене ставилися ще краще. Серед різних компліментів від літературних критиків мені найбільше сподобалося, як одна журналістка сказала: «Коли читаєш Василя Шкляра, то складається враження, що він жив не в Радянському Союзі, а десь на еміграції». Я недавно був на ефірі в Остапа Дроздова, і мені хотілося дати йому тему для телепередачі: запроси російськомовних хохлів, аби вони відверто пояснили, чому не хочуть переходити на українську. І ще таке: хай пояснять своє ставлення до тих українців, які берегли в собі мову все життя, незважаючи на соціальний дискомфорт, втрату роботи тощо. Ким вони нас вважають? Дурнями? Диваками? Мене цікавлять ось такі психологічні речі.

Я не був свідком жодного випадку, коли побили б москаля за те, що він розмовляє російською. У нас іще за радянських часів витворився культ російськомовної людини, яка мала переваги над україномовною. Ми добре знаємо, що українець не міг зробити повноцінної кар’єри за радянської доби, якщо не переходив на російську. Кожна сільська проста сіра родина таємно мріяла, що діти поїдуть до Києва, Харкова, Дніпра й заговорять там російською, як вища каста. І після проголошення незалежності це збереглось у мізках людей, бо вони побачили, що українську знати не обов’язково, президентами й прем’єр-міністрами стають люди з російського середовища. Я не знаю жодного україномовного олігарха, всі вони, як і більшість політиків-бізнесменів, несуть у собі «русский мир», який нав’язувався українцям упродовж усіх років формальної незалежності. І нав’язується дотепер, усе вказує на те, що цей «мір» комфортніший, вигідніший економічно.

Російськомовні українізацію сприймають як насильство, якесь знущання з них. А в манкуртів це сприймання ще болісніше, ніж у росіян. Бо манкурт тільки вибився в люди, тільки навчився говорити російською, а йому кажуть повертати назад. То для нього справжнє потрясіння! Я ніколи не бачив в Україні, щоб образили людину за те, що вона розмовляє російською. Тим часом усі знають, що за українську мову не лише ображали, а й убивали. Відрубували руки за витатуюваний тризуб. Скількох закопали, скільки людей зникло безвісти… Ми сьогодні навіть не злічимо. І мене дивують ці всі оптимістичні балачки, що Крим наш і завтра повернеться до нас. Але десь на рівні підсвідомості чи не кожен розуміє, що не повернеться. І я впевнений, що якби зараз там провели — без автоматів — референдум, то явна більшість (90%) проголосувала б за те, щоб залишитись у складі Росії. Кацап нахабніший і гонористіший за хохла-перевертня, він ладен голодувати, тільки дай йому навести свої порядки. Він від свого не відмовиться. Зауважте, якщо збирається товариство з чотирьох-п’ятьох людей і один розмовляє російською, то й решта догідливо перейдуть на російську. Хохол неодмінно продемонструє кацапові, що він не селюк, грамотний, уміє цвенькати. Отож ментально кацап сильніший за хохла, не кажу, що росіянин за українця. Саме в обстоюванні власних інтересів. Тому, як той Крим приєднувати, уявити важко. Я кажу навіть не про бабусь у фіолетових беретах, а про молодих людей, які народились у 1990-х. Коли в їхньому селі прокотилася новина, що тепер вони в лоні Росії, то стрибали до неба. Тому реалістичних шляхів репатріації Криму в умовах демократії нема. Раніше потрібно було колонізувати ці землі, якщо ви хотіли їх називати Україною. Або віддати татарам, бо та земля їхня, іншої вони не мають.

Українське телебачення не показує реалій, якими нині живе Крим чи Донбас. Якимись натяками, трикрапками журналісти хочуть усім розказати, що там гірше, ніж тут. А я не думаю, що гірше в розумінні тамтешнього обивателя. Показували відразу ж на третій день після анексії, що в Криму в півтора рази вищі ціни в магазинах, ніж у нас, а на четвертий чи який там день усіх українців зробили біднішими втричі. І ми знаємо, хто це робив, як і для чого.

Про те, щоб бодай тимчасово поступитися територією заради порятунку нації, політики не говорять, бо це табу. Жоден президент ніколи не скаже: «Відгородімося від ворожого регіону, бо він став плацдармом для ворога». Блокада засвідчила, що треба йти на такі рішучі кроки, вони дають шанс на вирішення проблеми, на вихід із сліпого кута. Нам потрібно розбудовувати свою державу, позбуваючись загрозливих баластів. Попереду ще будуть великі геополітичні злами, які відкриють нам нові можливості і щодо повернення земель, але до того треба мати привабливе обличчя. Повертати землі треба на власних умовах, а не на тих, які пропонує агресор. Якщо послухати політичну верхівку, то виходить, що не Донбас має приєднатися до України, а навпаки, Україна до Донбасу. На ганебних і принизливих умовах. Тим часом навіть без Криму й частини Донбасу ми не в змозі сформувати патріотичний парламент. Коли знову додадуться ці «втрачені» голоси, буде біда. Із тих людей, які виїхали з Донбасу, лише кожен четвертий погоджується повернутися туди після відновлення кордону. Бо патріоти знають, що їх там просто виріжуть. Там фізіологічна ненависть до всього українського.

Бери стільки, скільки можеш підняти, інакше надірвешся і втратиш усе, що маєш. Національна велич держави у ХХІ сторіччі вимірюється не квадратними кілометрами. Насамперед — територією духу, власним простором у світі. Що таке територія? Це чіткий кордон, який окреслює межі країни. Цю лінію творять не міжнародні угоди, а саме життя, розвиток, боротьба, духовна сила нації. Чому окупант не пішов на північну Луганщину? Бо там україномовні села. Загарбник теж має уявлення про власний простір. І тому відразу після окупації він заселяв наші території власним етносом. Поновлювати історичну справедливість в умовах демократії практично неможливо. Ще Міхновський казав, що нація, яка не встигне визволити себе до настання демократії, шансів не матиме. Тому так тяжко постає Україна.

Нова українська людина — це загострене почуття гідності. Людської, а відтак і національної. Це міцно пов’язано. Таке почуття в ідеалі мусить бути природним і не обтяжувати тебе психічно, не напружувати якимись зобов’язаннями, показним патріотизмом, це все має бути в крові. Просто ти знаєш, що найбільшою ганьбою є плюнути на могили своїх предків, тобто втратити духовний зв’язок із попередніми поколіннями, з історією свого роду й народу. Хохлові це байдуже. Гордість у нього підмінена гординею, смертним гріхом. Його легко налякати словом «націоналізм», бо він не знає, що це таке.

Але український націоналізм, добре це чи погано, гуманніший, лагідніший, ніж європейський лібералізм. Наприклад, християнська демократка Анґела Меркель —  радикальніший націоналіст, ніж наші праві політики. Бо якщо вона каже, що кожна людина, яка не знає німецької мови, не бажана в Німеччині, то тут такого не скаже ні Олег Тягнибок, ні Андрій Білецький. Бо їх одразу назвуть фашистами, нацистами, расистами й ким завгодно. Націоналізм Меркель — зразок того, коли це почуття уже в крові, за нього не треба боротися і можна вибудовувати різні політичні моделі. Такими, як вона, фактично є всі лідери європейських держав. А українці досі через це не пройшли, тому націоналізмом ми називаємо природні речі: прагнення бути собою, розмовляти материнською мовою, обстоювати свою культуру. Ми ж не принижуємо нікого, не утискаємо, ми гостинні, добрі й толерантні і вже докотилися до того, що я терпіти не можу цю українську терплячість і толерантність. Усе це дійшло до самоприниження, до дикого національного мазохізму. У нас уже й терміни виникли, як-от «ліберасти», «толерасти»…

Коли я був іще дитиною, то відчував неприязнь до хлопців, які поверталися з армії і вже намагалися розмовляти російською. Була така антипатія і до дітей тих селюків, що поїхали працювати до міста на «Ленінську кузню», на фабрики й заводи та привозили в село своїх діточок, які розмовляли по-городському з батьками, бабусями, дідусями. Для мене це було дикунством. Таких, як я, наші вороги й ренегати називають «национально азабочєнимі». Ну й добре. Думаю, що якби СРСР справедливо вирішив мовне питання, то стояв би ще століттями. Але це суперечило самим основам імперії.

Позірна українізація завжди погано закінчувалася. У нас створюються не закони, а якась казуїстика, яка дозволяє робити кожному те, що він хоче. А закон повинен забезпечити одну умову: щоб без української мови не можна було обійтися в Українській державі. Як то є в усьому цивілізованому світі. Якщо ти не знаєш офіційної мови, то не маєш права на жодну серйозну посаду, не тільки на держслужбі, а в будь-якій сфері. Медичній, освітній, скрізь. Ти не можеш навіть одружитися, бо яка нормальна дівчина вийде за тебе, якщо ти не знаєш мови і не маєш права на нормальну роботу? Тут не треба нічого вигадувати, подивіться на той-таки Ізраїль, на європейські країни. Нам наводять безглузді приклади із Швейцарією, Канадою, де побутують різні мови. Наче не знають, що там ідеться про мови, які не мають жодних загроз, оскільки вони розквітають в інших, своїх країнах.

Якби в нас була ще одна Україна і ми знали, що там усе наше збережеться навічно, тоді ще можна було б із такими питаннями експериментувати. Я дивуюся, що і в наших професійних літературних колах немає одностайності. Дехто каже, що не можна утверджувати українську мову за рахунок російської. А як інакше? Інакше не буває. Ми ж не кажемо, мовляв, організуймо нацменшинам голодомор, репресії, щоб вийти на рівні стартові умови. Ми хочемо повернути своє природним шляхом. Що тут незрозумілого?

Я націоналіст, так себе позиціоную завжди, бо не знаю точнішого визначення. Я нетиповий у цьому сенсі письменник, бо весь час лізу в політику. Біда наших патріотичних рухів, націоналістичних партій у тому, що в ці середовища завжди вкорінювали провокаторів. Ці технології напрацьовані московськими спецслужбами з давніх-давен, вони діяли й під час нашої визвольної революції 1917–1921 років, і за часів боротьби ОУН — УПА, діють вони й нині.

Недавно відбулася знакова подія: націоналістичні сили пішли на об’єднання. Якщо вони підтвердять це діями, то такий альянс потроїть результат. Півсотні переконаних націоналістів можуть у Верховній Раді зробити дуже багато. Заблокувати будь-яке згубне рішення. Та що завгодно. А як убезпечитися від розколів і самоїдства, залежить від моралі лідерів насамперед. Головне — не розмінюватися на дрібнинамці.

Московська імперія рухне, але не так швидко, як нам того  хочеться. Попри всі так звані санкції, Росія міцна. Не Путін її створив, а російський народ виплодив Путіна. У нас теж так повелося, що кожен лідер не веде націю, а прислухається до більшості електорату, тобто сірого натовпу, і плететься за його ницими інстинктами. Через те у нас немає того поводиря, який скаже: «Не обіцяю вам легкого шляху, а поки що тільки піт, кров і сльози. Але йдіть за мною — і ви побачите світло». У нас говорять те, що від них хочуть почути. Я не маю особливих надій на результати розвалу імперії, бо розпад Росії створить багато проблем для України. Сюди масово посунуть біженці, а українські толерасти відкриють їм обійми: брати й сестри, ходіть до нас! Росія створила свою фабрику українських «патріотів». Це дуже просто робиться: береш будь-кого в тюрму… ні, я ні на кого не натякаю. Але з українських в’язнів, які сидять у Росії по тюрмах, легко можна готувати майбутніх депутатів для нашого парламенту. Будь-хто з росіян може сказати, що він проти путінського режиму, і йому в нас раді, нá тобі громадянство, трибуну, притулок у столиці. Я негативно ставлюся до того, щоб ми приймали усіх, хто начебто зазнав у Росії переслідувань. От Навальний був інакодумцем, але потім ми побачили його справжнє обличчя. Таких прикладів багато.

Московсько-попівські теревені про об’єднання слов’янських народів завжди були пропагандою «русcкого мира». І вони зі своїм «миром» настільки в’їлись у печінки, що ми навіть від питомої назви «Русь» змушені відмовитися. Щоб нам не набивали оскому цією єдністю. І коли мені хлопці-воїни кажуть: «От побачиш, ми ще Кубань заберемо!», то я їм кажу: «Та чому Кубань? Уся Росія готова до нас приєднатися. Без жодного пострілу. Вся Росія готова приєднатися до України. Тільки України тоді не буде». Вони й столицю готові перенести з Москви до Києва. Ще в Єкатєріни ІІ була така ідея, і якби вона її справдила, то від України вже нічого не залишилося б.

Треба, щоб усі усвідомили, що «русский мир» тримається на двох китах: російська мова і російська церква. З ними боротися важко, бо віряни наші — теж сіра маса. Люди позвикали до попів, скільки їм не кажи, що кожна твоя свічка відливається в кулю на українського вояка, до цих людей не доходить. Потрібна політична воля для створення єдиної помісної церкви в Україні. На нижчому рівні це дається дуже тяжко, хоч є свідомі громади, які московських попів повиганяли. Нам часто кажуть: постривайте, нехай закінчиться війна — і тоді все зробимо. Брехня! Саме під час війни треба робити найрішучіші кроки. Цьому є політичне, філософське, моральне й будь-яке виправдання.

Якою Україна буде через 20 років? Ці часові межі надто умовні. Якби мене запитали 25 років тому, якою буде сьогодні Україна, то чи повернувся б язик сказати, що ми тупцюватимемо на тому самому місці та ще й війна з москалем перейде в гарячу збройну фазу? Хоча передчуття війни останні кілька років у мене було. 2011-го я замовив афішу для своїх виступів, де стою у вогні і наді мною гасло: «Зупинимо окупанта!» Влада тоді була окупаційна. А мені друзі кажуть: «Навіщо ти лякаєш людей? Які окупанти? Це що, війна?» Я хочу, щоб і через 20, і через мільйон років Україна залишалася собою. Мала власне обличчя, цікаве для світу. Щоб Україна була українською. Бо російськомовна чи напівросійськомовна Україна — це квазі-Росія, колонія, штучне утворення, нікому не цікаве у жодному сенсі, крім матеріального визиску. Втратити власне обличчя — це найгірше, що може бути. Тому будь-який наш рух до справжності, до національної ідентичності вороги зустрічають багнетами. Наша столітня боротьба за Україну триває і завершиться не скоро. Добре, що українці знаходять щастя і в боротьбі.

Я дуже хочу, щоб ми стали собою. Тією великою Україною, якою її бачили холодноярці, бандерівці, всі борці за волю та честь нації. Вони часто боролися уже без надії на близьку перемогу зі словами: «На нашій крові, на наших могилах проросте мета». Вони знали, що їхні гасла, їхні ідеї підхоплять наступні покоління. І жодна крапля крові не буде даремною. І що Україна, якщо її, як жінку, порівняти з іншими жінками-країнами, буде справді найвродливіша.

Літературний упорядник Інна Корнелюк
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