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Літописи за 1998-2018 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 
про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком:
24 серпня – концерт «Відкрита музика міста» за участі бандуриста Георгія Матвіїва, Київ, парк Шевченка 

26 серпня – фестиваль української ретро-музики імені Богдана Весоловського, у Одеській опері
30 серпня – творча зустріч з В’ячеславом Купрієнком, Київ, бібліотека імені Достоєвського

31 серпня – міський фестиваль поезії “Ми-Суми” з виступом бардів, Агенція промоції Суми, вул. Соборна, 27
6-9 вересня – поетично-мистецький фестиваль «Лісова пісня» у Луцьку та на Ковельщині
7 вересня – програма «Высоцкий, Бродский, Евтушенко» у виконанні Івана Якимова, Київ, Ботанічний сад ім. Гришка
7-9 вересня – 35-й фестиваль авторської пісні (АП) «Байда», Запоріжжя, О.Невського, 87-А, турбаза «Дніпрянка» 

8 вересня – фестиваль “Пісні народжені в АТО”, Вінниця, Будинок офіцерів
8-9 вересня – благодійний фестиваль “Голосіївська Криївка” в Києві

9 вересня – заключний концерт фестивалю авторської пісні «Байда», Запоріжжя, Палац культури «Титан» 

11 вересня – день народження Георгія Матвіїва, бандуриста і викладача Одеської консерваторії 

12 вересня – благодійний концерт "Булат збирає друзів", Суми, вул. Покровська, 9/1, Конгрес-центр СумДУ 

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlit@i.ua 
Сайт http://vlasno.info/kultura/6/festivali/item/26083-u-vinnytsi-na-den-mista-vpershe-luna
У Вінниці на День міста вперше лунатимуть пісні, народжені в АТО

31 серпня 2018

Любов Завальнюк

На фестиваль приїдуть учасники з усіх куточків України

Цьогорічне святкування Дня міста пройде у патріотичному форматі. Вперше Вінниця прийматиме таку велику кількість лауреатів фестивалю "Пісні народжені в АТО" у Будинку офіцерів. На прес-конференції організатори фестивалю розповіли, що саме очікує на вінничан та гостей міста, повідомляє кореспондент Vlasno.info.
За ініціативи громадської організації "Побратими України", 8 вересня у Будинку офіцерів відбудеться патріотичний концерт "Пісні Народжені в АТО". Учасники свята приїдуть з усіх куточків України, більше ніж 25 чоловік погодились взяти участь у цьому заході абсолютно безкоштовно.

Організатори концерту неодноразово були на схожих заходах в інших містах України.

– Вже три роки у Дніпропетровській області проходить патріотичний фестиваль "Пісні народжені в АТО" за підтримки обласної адміністрації. Учасників щороку більше, приймають в ньому участь виконавці і автори пісень, які виступають на передовій. Вони співають не просто про війну, вони оспівують наших героїв, у піснях відображають сьогодення, яке вже стало нашою новою історією. За п'ятдесят років, наші онуки пам'ятатимуть про ці нелегкі часи, в які ми з вами живемо, завдяки саме цим пісням. Кожна з них вже стала народною, бо ці пісні співають як хлопці на фронті, так і їхні родини вдома. Кожна з пісень заснована на реальних подіях, кожен герой пісні — це солдат, який боронить або боронив кордони рідної держави, - розповідає на прес-конференції учасник концерту, вінницький бард Олександр Клец.

Ідея провести подібний захід у Вінниці виникла вже давно. Єдине, з чим не могли визначитись організатори фестивалю у Вінниці, – з датою проведення. Пропозицій було багато, але обрали саме День народження нашого міста.

– Найбільша кількість учасників АТО з Дніпропетровщини, це регіно став своєрідним форт- постом для наших бійців. Але і вінничани не стояли осторонь. Лише в нашому місті, за офіційними даними, було 4000 учасників, в області – більше 15 тисяч, інвалідів війни – 418, 218 загиблих. Хочеться донести людям, що наше щасливе життя тут було б неможливим без тих, хто віддав найдорожче — своє життя, на війні. Тому в подарунок для всіх військових, їхніх родин та волонтерів ми вирішили зробити цей концерт саме на День міста, - говорить учасник АТО Олег Дмитрійчук.

Голова вінницької громадської організації "Побратими України" Роман Смешний наголосив, що на концерті будуть раді бачити всіх: і гостей, і мешканців нашого міста. А міценатів зарошують долучитись до організації заходу. Концерт є безкоштовним, проте учасників потрібно гідно зустріти, нагодувати та поселити.
– Наш захід є безкоштовним, ми хочемо щоб до нас прийшло якмога більше людей. Бо цей концерт є особливим для Вінниці. Дуже хочеться познайомити учасників концерту з нашою публікою, показати людям всю вінницьку гостинність. Більшість тих, хто прийматимуть участь в концерті, приїдуть до Вінниці вперше. Ми запланували провести їм напередодні екскурсію, показати всі історичні місця нашого міста. Прийняти їх тут так само гостинно, як нас приймають в інших містах, - коментує Роман Смешний.

Організатори заходу запрошують всіх прийти на концерт "Пісні народжені в АТО" 8 вересня о 17.00 до Будинку Офіцерів. Атмосфера заходу буде водночас патріотичною, щирою, душевною і по-особливому неповторною, бо всі учасники дійства подарують вінничанам частинку своєї душі. Тож не пропустіть такої нагоди стати одними з перших слухачів пісень, які вже оспівують нашу нову історію. Незабутні враження гарантовані.

Від упорядника: На афіші вказано такі прізвища учасників концерту: Сергій Кононенко, Христина Панасюк, Зиновій Медюх та Максим Перев’язко, В’ячеслав Купрієнко, Юрій Сусло, Іван Стратієнко, Руслан Ілюк, Олександр Барановський, Віктор Зосімов, Федір Зосімов, Володимир Кияшко, Олександр Ламбурський, Сергій Бойко, Петро Підлісний, Олександр Клец.  

Суми – Юрій Ош (Геннадій Костенко)

Окупанти
Окупанти по всій Батьківщині,

ніби знову прийшов хан Батий,

і до мене у рідній хатині

дориваються хижі кроти.

Важко тисне ворожий нашийник,

зі старим – як дві краплі води,

в незалежність сьогоднішню мрійник

з мене вивітрився назавжди.

І стоять, наче в темряву нині

замуровані, наші хати.

Окупанти по всій Батьківщині,

ніби знов повернувся Батий.

Сайт http://www.dailymetal.com.ua/u-kyyevi-vidbudetsya-festyval-golosiyivska-kryyivka/

У Києві відбудеться фестиваль «Голосіївська криївка»

Sandra Konopatska

8-9 вересня 2018 року в Києві відбудеться фестиваль «Голосіївська Криївка». Захід збирається вже четвертий рік поспіль. Його традиційне місце проведення – Голосіївський парк, галявина між вулицями Максима Рильського та Генерала Родимцева. Вхід на фестиваль безкоштовний та доступний для всіх киян та гостей столиці.
Метою заходу є національно-патріотичне виховання, пропаганда здорового способу життя, популяризація української музики, історії, створення простору для налагодження діалогу та співпраці діячів сучасного та традиційного мистецтва, створенням сприятливих умов для розвитку творчого потенціалу молоді. Організовують подію ГО «Сокіл» та ВОУ «Яворина» за підтримки КМДА.

Щоразу Голосіївська Криївка збирає тисячі відвідувачів із різних куточків України, а також найкращих лекторів і музичних виконавців. Так, цього річ на музичній сцені фестивалю виступлять: Mad Heads UA (ска-панк-рок), Yurcash / Юркеш (рок), Stary Olsa (білоруський фолк), Сокира Перуна (Nu-metal), KHORS (pagan black metal), Borshch (punk), лідер гурту «Широкий Лан» Святослав Бойко (акустична програма), I Miss My Death (готичний симфо-дум), FRAM (Folk/medieval-metal), КОЛІР НОЧІ (соціальний рок)

Спеціальний гість заходу: найсильніша людина світу – Василь Вірастюк із показовою програмою від Федерації стронгмену України.

Також на території фестивалю працюватиме проект «Історичний полігон 2.0», на якому діятимуть фотозони та реконструктори, що є живим втіленням історії. Біля музею Рильського у відвідувачів буде змога поспілкуватися з фахівцями мілітарної історії Перших Визвольних Змагань. Організатор «Історичного полігону» – Експертний Корпус – підготував низку спеціальних подій, присвячених 100-річчю Української Держави та постаті Гетьмана Скоропадського. Запрошено відомих спікерів, що також акцентують увагу на сучасній московсько-українській війні.

На лекційну сцену Голосіївської Криївки запрошено відомих письменників, громадських діячів, українські видавництва, бардів та закордонних гостей.

Діяти ярмарок майстрів, а також дитяча зона, яку організує фольк-студія «Правиця».

Окрім того, на фестивалі традиційно діятиме нічна сцена, вхід на яку дозволено тільки повнолітнім.

Запрошуємо до співпраці!

Наші контакти:

· організатори: 093 725 17 27 (Лідія), 068 350 61 59 (Руслан);

· прес-служба: 096 702 28 07 (Лариса);

· сторінка фестивалю на Фб: https://www.facebook.com/golosiivska.kryivka/
Запоріжжя – сайт http://uanews.zp.ua/culture/2018/08/30/125481.html
У Запоріжжі В 35-й раз пройде відомий фестиваль

30.08.2018

З 7 по 9 вересня у Запоріжжі пройде 35-й фестиваль «Байда»
Концерти, майстер-класи, спілкування — все це чекає на учасників та гостей легендарного фестивалю авторської пісні «Байда», який пройде у нашому місті в 35-й раз. Нововведенням нинішнього року стане відродження конкурсу, який проведуть вперше за багато років. Про це «Индустриалке» розповіла одна з організаторів фестивалю, художній керівник Центру авторської пісні, керівник Театру поетичної пісні Олена Алексєєва. Основна частина фестивалю проходитиме на турбазі «Дніпрянка Запорізького обласного центру туризму і краєзнавства, спорту та екскурсій учнівської молоді.

Заключний гала-концерт відбудеться у Палаці культури «Титан» 9 вересня. Олена Іванівна також нагадала тим, хто хоче взяти участь у фестивалі, що 30 і 31 серпня ще можна встигнути зареєструватися.

— Глядачі можуть приходити на фестиваль в «Днепрянку» (треба зареєструватися на сайті bards.name ), в тому числі і на повний пансіон, так і на заключний концерт в ДК «Титан», — говорить Олена Алексєєва. — Концерт в ДК «Титан» — це наш подарунок місту. Вхід до нього безкоштовний, але за запрошеннями, звертайтеся у ДК «Титан».

як навчальні, так і розвиваючі майстер-класи (останні — вперше на фестивалі). Художниця Еріка Равич організовує майстерню дружнього шаржу і майстерню ангелів, актор Театру поетичної пісні Жан Селезеньов — експрес-тренінг з хорового співу.

Лідер Української ліги «Що? Де? Коли?» і друг нашого фестивалю, автор-виконавець Віктор Байрак із Вінниці проведе інтелектуальну гру.

Про те, як пройде експрес-тренінг з хорового співу, розповідає Жан Селезеньов:

-Ми обираємо пісню, придумуємо нескладні вокальні партії (це я беру на себе). По ідеї, це повинно звучати так, ніби пісня аранжована під кілька інструментів, ось тільки інструментами будуть голоси. Тут же, на місці, протягом години розучуємо. До участі допускаються всі бажаючі. Чим більше народу підключиться, тим більш вражаючим повинен бути ефект. Далі ми повторюємо це на сцені (поки не знаю, який) з залом, з вашою допомогою. Дуже сподіваюся, що мені вдасться заразити ідеєю якомога більше народу.

— Хочемо створити на фестивалі багатовимірне творчий простір — музика, слово, образотворче мистецтво, — додає художниця Еріка Равич — Що стосується образотворчого мистецтва, то у нас буде майстерня шаржів і майстерня ангелів. Може взяти участь будь-яка людина, що навіть ніколи не займався творчістю. Займемося створенням ангелів-мотанок, які продовжують традиції запорізького козацтва. . 

Сайт https://kontramarka.ua/ru/event/horea-kozacka-48657-65105.html
Хорея Козацька

14 сентября 2018

пятница, 19:00 

Будинок Звукозапису Українського Радіо  

вулиця Леоніда Первомайського, 5-Б, Київ, Украина, 02000

150-250 грн

Концерт Хореї Козацької в Будинку звукозапису Українського Радіо 14 вересня присвячений виходу нового альбому «De Libertate». Це збірка пісень про Свободу — найбільшу цінність для кожної людини та народів всього світу. Це збірка давніх артефактів та сучасних пісень про Свободу особисту, індивідуальну та найбільше про Свободу громадянську, національну. Цей альбом буде квіткою в вінець шани й слави усім їм, усім знаним і незнаним, шляхетним і благородним, нешпетним і бездоганним, гідним і жертовним, сміливим та чесним, усім щирим поборникам та робітникам Духу, усім борцям за свободу та Права людини, борцям за права та вольності народу нашого лицарського, борцям за Волю нашої Вітчизни — Руси — України!

«Хорея Козацька» — це гурт, який із шляхетною елегантністю запросить слухача і проведе його через століття культурних, пісенних, музичних традицій.

У доробку «Хореї Козацької» понад 200 пісень і музичних композицій, які охоплюють часовий простір Руси-України від середньовіччя, ренесансу, бароко, класицизму, романтизму, творів ХХ століття аж до модерної України.

Кожен виступ «Хореї Козацької» — завжди маленьке відкриття світу. Чого варта лише можливість почути таке різноманіття рідкісних музичних інструментів: старосвітська бандура, кобза, лютня, колісна ліра, скрипка, пандора, шалмей, корнет (цинк), лізард, шалюмо, басоля, фідель, дуда, перкусія, ціле сімейство сопілкових, барочна траверс флейта, віуела, барабан, бубон. Особливої гармонії, особливого звучання «Хореї Козацькій» надає унікальний, ні на що не схожий голос її соліста Тараса Компаніченка.

Хорея Козацька:

Тарас Компаніченко (бандура, спів)

Сергій Охрімчук (скрипка, спів)

Северин Данилейко (віолончель, спів)

Михайло Качалов (фідель, спів)

Ярослав Крисько (віуела, барабан, спів)

Максим Бережнюк (сурма, сопілки, дуда, спів)

Сайт https://concert.ua/uk/event/georgii-matveev-odessa
Бандура. Новий погляд. Георгій Матвіїв

22 вересня 2018, Сб. 19:00

Urban Music Hall 

Одеса, вул. Рішельєвська, 33

від 98 грн.

Чому варто піти на концерт "Бандура. Новий погляд" Георгія Матвіїва?

1. Чудова атмосфера Urban Music Hall

2. Нове володіння інструментом від Георгія Матвіїва

3. Поєднання бандури та біт боксу

Бандура та бітбокс? А чому ні! Аудіовізуальний концерт унікального бандуриста Георгія Матвіїва в Urban Music Hall — у супроводі ексклюзивного відеоряду. 

Музикант представить сольну програму — обрані старі та абсолютно нові авторські твори для бандури-соло та в дуеті з бітбоксером в стилях імпресіонізм, боса нова, блюз та ін. з використанням новітніх прийомів гри. Все це у супроводі відеоряду зі спеціально підібраних художніх панорамних відеофрагментів. Георгій покаже унікальні можливості бандури та виконає джазові твори, які ніколи не виконувалися на цьому інструменті/ 

Георгій Матвіїв — бандурист, композитором, винахідник цілої низки нових сучасних прийомів гри. Викладач Одеської Національної Музичної Академії ім.А.В.Нежданової, соліст академічного ансамблю «Чайка» Одеської філармонії, а також лауреат багатьох міжнародних академічних та джазових конкурсів. Активно концертує по всій Україні, а також виступав з концертами у Франції, Австрії, Польщі, Німеччині, Данії, Чехії, Словаччині, Словенії, Румунії, Росії і Білорусії. На сьогоднішній день він записав і випустив чотири авторські альбоми. 

У 2012 році Георгій Матвіїв став першим і поки єдиним українським музикантом, який взяв участь у Європейському Джазовому Оркестрі, де музиканти відбираються за принципом: один музикант з однієї Європейської країни.
Львів – сайт http://leopolis.news/u-yavorivskomu-natsionalnomu-parku-provedut-festyval-turystychnoyi-pisni/

У Яворівському національному парку проведуть фестиваль туристичної пісні

До Всесвітнього дня туризму Яворівський національний природний парк проведе Молодіжний фестиваль української туристичної пісні «Бабине літо».

Про це повідомляє прес-служба парку.

На фестивалі звучатимуть туристичні, українські народні та авторські пісні у виконанні студентів. Крім цього, учасники в жартівливій формі розповідатимуть бувальщини «Про студентське життя». У спільну співочу родину всіх об’єднають переспіви біля ватри під акордеон та гітару.

Окрім того, під час фестивалю проводитимуть презентацію навчальних закладів для ознайомлення учнівської молоді з напрямами підготовки за відповідними спеціальностями.

Відбудеться захід 29 вересня о 12:00 у с. Верещиця Яворівського району.

Сайт http://slovopravdy.com.ua/zasluzheno-zasluzhenyj-sergij-shyshkin/

Заслужено Заслужений Сергій Шишкін

30.08.2018 
Указ, в якому йдеться про присвоєння нашому землякові, музикантові Сергію Шишкіну звання «Заслужений діяч мистецтв», видав до Дня Незалежності Президент України Петро Порошенко.  «Заслужено Заслужений», – так відреагували на новину колеги-митці з різних куточків України. Писали й про те, що нарешті це звання набуло сенсу, адже присвоїли його не просто чиновнику-функціонеру від культури, а справжньому митцю.
Цього року Сергій Шишкін відсвяткував своє 60-річчя, а вторік чотиригодинним концертом у Палаці «Україна» відзначив 40 років творчої діяльності. За плечима у нього –  вісім  музичних альбомів, кількадесят кліпів, мистецьких акцій всеукраїнського рівня. Шишкіна знають в Україні як багаторічного суддю найдавнішого рок-фестивалю України «Тарас Бульба», засновника фестивалю «Володимир», лауреата «Оберегу» і «Червоної рути». А ще – як людину, вірну своїм внутрішнім принципам і переконанням.

«Я чоловік незручний – в тому плані, що не здатний поступитися, знехтувати своїми внутрішніми критеріями», – каже про себе музикант. Хоча зізнається, що йому давно нецікаво тільки самому реалізовуватися, натомість хочеться, щоб українська культура існувала як галузь, а поле як виконавців, так і тих, хто це сприймає як споживач, розширювалося. У медіа повинні бути спеціалізовані передачі, присвячені українській музиці і культурі загалом, які б працювали з сучасною, розумною публікою – цього прагнеться Сергію Шишкіну.

«Для мене важливо те, що мене відзначили як митця, а не як артиста. Бо якщо за певними ознаками мене і можна якимось боком притулити до шоу-бізнесу, та маю принципову відмінність. Я – вчитель, хай і не напряму викладаю в навчальних закладах, але виховую публіку. Звісно, виховати можна не всіх, а лиш тих, хто сам цього прагне. Але принаймні я даю цей шанс. А не заграю з публікою заради видимого успіху. Знаю, вмію багато штучок з арсеналу Дзідзьо, дозволяю собі провокацію в процесі ведення концертної програми, але стиль має відповідати загальній концепції. З публікою можна загравати, а можна давати нові сенси. Я обрав друге, і вже давно», – каже Сергій Шишкін.

Рідний Володимир завжди займав особливе місце в його творчості. Але, як каже музикант, не можна побудувати «щасливе життя» в окремо взятому містечку, треба бути інтегрованими в процеси, які відбуваються у всій країні. «Своє завдання бачу у тому, щоб  зробити так, аби у нашій суспільній свідомості закріпилося відчуття ексклюзивності, унікальності нашого міс течка, того, що диктує його розвиток на майбутнє. Це – шанс для його виживання. Певні проблиски вони вже є. А коли це стане тенденцією, значить – все робилося не дарма», – говорить митець.

Звання Заслуженого діяча мистецтв Сергій Шишкін не вважає приводом для того, щоб розслабитися і почивати на лаврах. «Хоча, звісно, приємно, – додає музикант. –  Але в якості усвідомлення того, що воно може допомагати в певних організаційних моментах при реалізації наступних задумів і планів. Та наразі маю накопичити достатньо сил, щоб повернутися в свою колію, на створення якої пішло стільки часу. Присвоєння цього звання сприймаю як підтвердження того, що мене чекають – і за це я дійсно вдячний, це мотивує і тримає на плаву».

Віталіна МАКАРИК.
Глухів на Сумщині – сайт http://glh.sm.gov.ua/index.php/uk/news/5744-vidkrittya-pam-yatnogo-znaka-urodzhentsyu-sela-dunaets-mikoli-andrijovichu-markevichu

ВШАНУВАННЯ ПАМ’ЯТІ ЗЕМЛЯКА

20 серпня 2018

У селі Дунаєць відкрито пам’ятний знак видатному українському історику, архівісту, етнографу, фольклористу, поету, композитору, музикознавцю Миколі МАРКЕВИЧУ. 

«Глухівщина пишається своїми відомими людьми, імена яких прославили рідний край. Серед таких особистостей - Микола Андрійович Маркевич, один із яскравих представників української історіографії, який народився у селі Дунаєць. І сьогодні  на його маленькій батьківщині відкриваємо пам’ятник, висловлюючи велику шану і повагу до митця», - відзначив перший заступник голови райдержадміністрації Володимир КАРТАВИЙ під час урочистостей.

На великому значенні цієї події для села у своїх виступах наголосили Дунаєцький сільський голова Віталій МАРТИНЕНКО та голова ветеранської організації села Дунаєць Віталій ВАСИЛЬКО, який був ініціатором встановлення пам’ятного знаку видатному земляку.

Почесне право відкрити пам′ятний знак було надано представникам молоді села Дунаєць - Наталії СКОРОПАД та Євгену СТАРЧЕНКУ. Після відкриття пам’ятник освятив настоятель храму Різдва Пресвятої Богородиці, отець Олександр.

Волею долі довелося мені бути на відкритті знаку Миколі Маркевичу. У Т.Шевченка є вірш присвячений землякові,

 бо перші 4 роки життя він провів у діда в моєму рідному селі – Полошках. Упорядник

Тарас Шевченко

Н. МАРКЕВИЧУ

Бандуристе, орле сизий!

Добре тобі, брате:

Маєш крила, маєш силу,

Є коли літати.

Тепер летиш в Україну – 

Тебе виглядають.

Полетів би за тобою,

Та хто привітає.

Я й тут чужий, одинокий,

І на Україні

Я сирота, мій голубе,

Як і на чужині.

Чого ж серце б’ється, рветься?

Я там одинокий.

Одинокий... а Украйна!

А степи широкі!

Там повіє буйнесенький,

Як брат, заговорить;

Там в широкім полі воля;

Там синєє море

Виграває, хвалить бога,

Тугу розганяє;

Там могили з буйним вітром

В степу розмовляють,

Розмовляють сумуючи,

Отака їх мова:

«Було колись — минулося,

Не вернеться знову».

Полетів би, послухав би,

Заплакав би з ними...

Та ба, доля приборкала

Меж людьми чужими.

С-Петербург

9 мая 1840 року

Литва – сайт http://www.osbm.lt.ua/kontsert-ukrayinskogo-bandurysta-svyatoslava-sylenka-u-hrami-presvyatoyi-trojtsi-u-vilnyusi/

Концерт українського бандуриста Святослава Силенка 

у храмі Пресвятої Тройці у Вільнюсі (фото, відео)

26.08.2018

У неділю, 26 серпня 2018 р. у храмі Пресвятої Тройці у Вільнюсі відбувся концерт українського бандуриста Святослава Силенка.

Після завершення концерту, українська громада мала нагоду поспілкуватися із молодим бандуристом. Святослав охоче розповів про відродження у сучасній Україні славної традиції кобзарів, бандуристів. Цікаво було почути про те, як виготовляють бандури, а також, що звучання інструменту залежить від виду деревини, з якої виготовляють. Свою бандуру Святослав виготовив власноручно.

Святослав Силенко – один з наймолодших бандуристів незалежної України. У свої 10 років, син відомих професійних бандуристів Тараса та Нелі Силенків, вже мав чималий репертуар, який складався з 20 пісень.

Народжений 1994 у Києві. Незважаючи на свій молодий вік, Святослав вже виступав у палаці “Україна”, Національній філармонії, Будинку вчителя, Фонді культури, Будинку літератора, Музеї архітектури та побуту в Пироговому, на Андріївському узвозі, в своїй школі (№287) та інших місцях. Концертував він і в Каневі, Переяславі, Харкові, а також в Литві та Естонії. Виступав і на вшануваннях українських героїв у Холодному Яру. Брав участь у авторських радіопередачах Емми Бабчук, Алли Демиденко, Романа Коваля та інших. Неодноразово виступав на телебаченні. Має нагороди. Юний кобзар є автором музики до двох пісень — “Дивувалась зима” (на слова Івана Франка) та “Про Івана Ґонту” (слова народні).

Тернопіль – сайт http://gapon.te.ua/rubryka-metodysta/materialy-metodychnykh-zakhodiv/item/977-stanovlennia-ukrainskoi-derzhavnosti-ochyma-movoznavtsia-pedahoha-politychnoho-diiacha-yaroslavabohdana-rudnytskoho
Становлення української державності очима мовознавця педагога, 

політичного діяча Ярослава-Богдана Рудницького

23 серпня в бібліотеці №2 для дітей («Літературне Тернопілля») охочі вчителі-словесники міста мали змогу спільно із громадою працівників міських бібліотек відкрити для себе постать визначного мовознавця-патріота, письменника, бібліографа і політичного діяча діаспори Ярослава-Богдана Рудницького. Відкрив презентаційну зустріч начальник управління культури, голова спілки письменників Тернопілля, відомий митець Олександр Іванович Смик. Із доповіддю виступила методист ТКМЦ, канд. філолог. наук Леся Гапон.

Сайт http://slovoprosvity.org/2018/08/23/pisennyj-spas/

У Житомирі відбувся ІV Міжнародний фестиваль мистецтв імені Володимира Шинкарука

Наталка ПознЯк-Хоменко,
прес-служба фестивалю

Фестиваль “Пісенний Спас” започаткувала 2015 року родина відомого барда, поета і педагога Володимира Шинкарука, як втілення ідеї, яку він не встиг реалізувати за життя. Організатор і натхненник фестивалю його донька, відома співачка Ірина Шинкарук. Фестиваль традиційно припадає на вихідні, наближені до 19 серпня – день народження Володимира Шинкарука.
За чотири роки існування “Пісенний Спас” став мистецьким явищем національного рівня, а його учасники демонструють високий професіоналізм. Змінюється і географія фестивалю: цьогоріч на конкурс надійшло до сотні заявок із 16 регіонів, включно із Донецькою і Луганською областями та Кримом, а також із закордону. У конкурсі взяли участь Яна Неклюдова із Білорусі та Маріам Пачулія із Грузії.

Рівень конкурсантів оцінювало професійне журі: журналістка і теле- та радіоведуча Ірина Антонович, поет і композитор, автор хітів “Ти подобаєшся мені”, “Ні обіцянок, ні пробачень” Сергій Лазо, співачка, телеведуча і радниця міністра культури Анжеліка Рудницька, співачка, телеведуча і педагог Алла Попова, актор Володимир Талашко, засновник і художній керівник гурту “Древляни” Юрій Градовський та заступник міністра молоді і спорту Олександр Ярема. Крім того, до журі увійшли й міжнародні експерти: художній керівник Театру пісні заслуженої артистки Білорусі Ірини Дорофеєвої Юрій Савош та учасник фестивалю Сан-Ремо, італійський співак Бруно Маккарі, який високо оцінив вокальні дані учасників конкурсу. “Із того, що я тут почув, скажу одразу, що кілька співаків уже можуть претендувати на міжнародні конкурси”, — зазначив він.

Цьогоріч на учасників фестивалю чекала несподіванка: у номінації естрадної пісні журі вирішило виділити фольклорну підномінацію. “Справді дуже багато конкурсантів звернулося до народної пісні, до етномотивів, осучаснивши їх, вдихнувши нове життя. Але ми зіткнулися з тим, що в естрадній пісні і в етнопісні існують зовсім різні критерії. Так з’явилося рішення розділити ці стилі. Сподіваюся, наступного року нових сучасних обробок етнопісень буде більше”, — зазначила Анжеліка Рудницька.
Цікаво, що етнообробку пісні Володимира Шинкарука “Ой, на Івана, ой, на Купала” запропонувала і володар гран-прі — 17-річна білоруска з Мінська Яна Неклюдова. Вона отримала головний приз — стилізованого півника-скрипічного ключа із яблуком у центрі та професійний мікрофон.

“Пісенний Спас” стає полем для творчих експериментів. Зокрема на гала-концерті для шанувальників “Пісенного Спаса” справжньою несподіванкою стали два дуети, які народилися на фестивалі і вкотре підтвердили місію “Пісенного Спасу” щодо спадковості поколінь, зокрема й творчої: переможець у номінації естрадна пісня Катажина Клосовська вийшла на сцену разом з членом журі Юрієм Градовським, а минулорічний володар другої премії в номінації авторська пісня Максим Гаврилишин заспівав у дуеті з Іриною Антонович пісню про війну.

Насиченою була і програма фестивального містечка, яке розгорнулося в центрі Житомира на оновленій вулиці Михайлівській. Ця вулиця нагадувала повноводу річку, а очі розбігалися від розмаїття хенд-мейду та виробів майстрів народних мистецтв. Свою поезію на фестивалі презентували і лауреати відомого літературного конкурсу “Коронація Слова”. 2010 року Володимир Шинкарук отримав першу премію “Коронації” у жанрі “Пісенна лірика”. Гостем “Пісенного Спаса” став козацький фестиваль “Стежками козацької слави”.

Головна ідея фестивалю “Пісенний Спас”-2018 — спадковість поколінь. Завдяки потужній творчій енергії та наставництву Володимира Шинкарука відбулося становлення багатьох творчих особистостей різних поколінь. І ця традиція має продовження: цьогоріч у фестивалі активну участь брали двоє синів Ірини Шинкарук — Єгор та Віктор. Талісманом фестивалю стала і двомісячна Катруся — у травні Ірина втретє стала мамою, і донька супроводжувала її на всіх підготовчих заходах фестивалю.

Наступного року чекаємо нових несподіванок. Отож до зустрічі на “Пісенному Спасі”!

Додаю вірш Володимира Шинкарука, де згадується Житомир. Упорядник

КОВАНА АЛЕЯ

На честь відкриття в Житомирі «Кованої алеї»

Зимове сонце встало над землею,

У цей щасливий новорічний час

Окраса міста – Кована алея – 

В свої обійми запросила нас.

І стали близькими далекі далі,

Неначе казка, наче диво з див,

Минулий день, закований в металі,

І душу, і серця нам освятив…

Тут і любов, і чийсь щасливий спомин,

І тихі хвилі вічної ріки…

Пригадує минуле мій Житомир,

І дивиться в майбутнє крізь віки!

Луцьк – сайт https://www.lutskrada.gov.ua/publications/u-lutsku-vidbulasia-mystetska-aktsiia-kobzarske-viche

У Луцьку відбулася мистецька акція “Кобзарське віче”

24.08.2018

Сьогодні з нагоди 27-ї річниці Незалежності України на Театральному майдані Луцька відбулася традиційна мистецька акція «Кобзарське віче», організована за підтримки департаменту культури міської ради.

Унікальне виконання різноманітних музичних творів продемонстрували лучанам та гостям міста учні музичних шкіл Луцька. Родзинкою цьогорічного проекту «Кобзарське віче» став неймовірний виступ колективу «Шпилясті кобзарі». Молоді, колоритні та завзяті бандуристи у стилі «музичний шарж» виконували авторські пісні, інструментальні твори, cover-версії світових хітів та українських народних пісень у сучасному форматі. Вітаючи мешканців нашого міста із Днем Незалежності України, колектив продемонстрував можливості унікального, саме українського народного інструменту – бандури.

Окрім цього, учасники заходу та усі присутні на Театральному майдані долучилися до Всесвітньої синхронної молитви за Україну, яка відбулася о 18.00 за Київським часом. Під керівництвом військових капеланів Волині усі разом заспівали відомий твір Миколи Лисенка “Боже великий, єдиний, нам Україну храни....”, який ще називають духовним гімном України.

Потому до учасників та гостей мистецького дійства з вітальним словом звернувся виконувач повноважень міського голови, секретар міської ради Григорій Пустовіт. “Сьогодні увесь світ молиться за Україну, за український народ, адже в непростих умовах сьогодення Україна є надією для всього світу. Сьогодні ми уособлюємо надію на мирне, цивілізоване та успішне майбутнє. Воно обов’язково настане, бо українці - мужні, працьовиті, відважні та горді. Безмежна вдячність нашим захисникам, які, незважаючи ні на що, продовжують запеклу боротьбу на Сході. Дякую усім учасникам акції “Кобзарське віче”, які подарували нам справжнє українське традиційне мистецтво. Граючи на наших українських інструментах, яких немає у жодній країні світу, ви зберігаєте українську душу, відроджуєте та осучаснюєте українську музику та пісні”,- наголосив він.

Учасники гурту “Шпилясті кобзарі” (керівник Ярослав Джусь) отримали відзнаку за творчу активність і популяризацію кобзарського мистецтва в Україні.

Київ – сайт https://hromadskeradio.org/programs/hromadska-hvylya/ya-mushu-zhyty-za-tyh-kogo-nemaye-viyskovyy-likar-vsevolod-steblyuk
Я мушу жити за тих, кого немає, - військовий лікар Всеволод Стеблюк

01 вересня 2018 


Про музику, яка дає сили на війні, веде в бій чи примушує стояти і триматися

Всеволод Стеблюк, ветеран АТО, учасник боїв за Іловайськ. 

Василь Шандро: Крім того, що Всеволод — військовий медик із позивним Айболіт, він ще й бард, автор і виконавець власних пісень. 

Всеволод Стеблюк: Напевно, ми приділимо більше уваги цій стороні мого життя. Знаєте, кажуть, що коли говорять гармати, музи мовчать. Але сьогодні ми маємо цікаве явище — пісні, народжені в АТО. Є одноіменний фестиваль, який проводить Дніпровська ОДА. Величезна кількість авторів — такого підйому творчості я не спостерігав практично з часів боротьби за незалежність у 1990 роки. 

Василь Шандро: В ці дні ми згадуємо Іловайськ. Наскільки коректно, наскільки потрібно говорити про це через музику? 

Всеволод Стеблюк: Будь-які способи говорити, доносити про це інформацію та зберігати її для майбутніх поколінь, є надзвичайно важливими: фільми, публікації, художня література і пісня. Для мене мистецтво — це теж зброя. З одного боку, це зброя, яка надає сили, яка веде в бій чи примушує стояти і триматися. З іншого боку, це передача почуттів. Пригадую один момент — це найтяжчий, мабуть, день 27 серпня, коли мені довелося займатись не характерною для медика роботою — треба було вийти стати біля вікна з автоматом тому, що була шалена атака, один боєць вийшов з ладу і спитали, хто стане? Я зібрався і надзвичайно важко було піднятись із ями, я почав співати Червону руту. Це потім підхопили хлопці й, ви знаєте, якось припинилась стрілянина. 

Тетяна Трощинська: Чи можна сказати, що пісня — це терапія? 

Всеволод Стеблюк: Не можна сказати, що це щось одне. Я надзвичайно вдячний тим, хто пише пісні з АТО і тим, хто їздить виступати в АТО. 

Василь Шандро: На війні гітара була з вами поруч зі скальпелем? 

Всеволод Стеблюк: Мені надзвичайно боляче — там лишилася моя гітара, яка була зі мною на Червоній руті. Вона пройшла три революції: на граніті, помаранчеву та Революцію гідності. На жаль, вона лишилася в Іловайську. Це величезна для мене втрата, на жаль, такої гітари більше не буде. 

Тетяна Трощинська: Ви ставите собі це запитання - чому? 

Всеволод Стеблюк: Я не ставлю собі це запитання, бо мушу жити за тих, кого немає. Мушу кожним днем свого життя доводити, що недаремно так сталося, що я вижив. Значить я мушу робити за тих, кого немає, для тих, хто повернувся і має якісь проблеми зі здоров’ям. Фактично, для мене війна продовжується, я буваю в зоні АТО. Знаєте, серце рветься туди — на нуль, хоча розумієш, що нема тобі чого там робити, є більш важливі завдання, які ми виконуємо. Але є такий комплекс часто у тих, хто пережив психотравмуючі події бойового стресу: чому я живий? Цей комплекс практично в кожного. 

Василь Шандро: Навіть у вас, як у лікаря? 

Всеволод Стеблюк: Так, це важко згадувати. Знаєте, ПТСР, постійні флешбеки, особливі в моїй професії тому, що я майже кожен день стикаюсь із хлопцями, які розказують про свою біду. Зараз знову починається робочий і навчальний рік - у мене консультації розписані вже на вересень, середину жовтня. Кожен, хто прийде, буде розказувати про свою біду, а я буду згадувати своє. У мене в кабінети висять фото загиблих — вони примушують думати, що ти сьогодні зробив для нашої перемоги, щоб стало легше жити тим, хто потребує твоєї допомоги. 

Василь Шандро: Чи ви граєте пісні, які були написані в Іловайську або з думкою про Іловайськ? 

Всеволод Стеблюк: Безумовно, в першу чергу, це мій внесок у цю спільну справу. Це данина тим подіям, друзям. У нас є марш нашого батальйону Миротворець, інші пісні. Мені не хотілось би, щоб моя творчість була присвячена виключно цій тематиці. Але той бард Всеволод Стеблюк загинув із початком війни, в горнилі Іловайська. Закінчиться війна і я воскресну… 

Василь Шандро: Де можна послухати, побачити більше? 

Всеволод Стеблюк: На каталі на YouTube, а концерт, сподіваюсь, у жовтні відбудеться, як правило, він у Жовтневому палаці, тому слідкуйте.

Сайт http://bilahata.net/u-stolytsi-ukrajiny-vystupyly-chernihivski-artysty/

У столиці України виступили чернігівські артисти

Капела бандуристів ім. Остапа Вересая та балетна група Чернігівського Академічного народного хору Чернігівського обласного філармонійного центру фестивалів та концертних програм, за підтримки Департаменту культури і туризму, національностей та релігій Чернігівської облдержадміністрації, 15 серпня 2018 року у Києві взяли участь у Всеукраїнському експо-проекті «Мистецькі жнива-2018», що стартував 10 серпня в Національному центрі ділового та культурного співробітництва «Український дім». Програмні заходи триватимуть до Дня Незалежності України.
Метою проекту є популяризація унікальних традицій і культурного надбання України, репрезентація її економічного, туристичного та мистецького потенціалу. Планується, що крім представників Чернігівщини, у «Мистецьких жнивах-2018» візьмуть також участь митці Дніпропетровської, Житомирської, Сумської, Полтавської, Харківської, Львівської, Закарпатської та Рівненської областей.

Як розповіли керівники Капели бандуристів ім. О.Вересая заслужена артистка України Раїса Борщ та заслужений працівник культури України Микола Борщ, представлений на «Мистецьких жнивах — 2018» репертуар майже увесь побудований на фольклорі і мелодиці Чернігівщини. В основу першої частини концерту увійшла поема-кантата Григорія Верьовки «Тополя» за однойменним твором Тараса Шевченка. Але колектив капели не оминув увагою і мистецький спадок інших своїх славетних земляків — Михайла Коцюбинського, Леоніда Глібова, Олександра Довженка та Павла Тичини. Музичні композиції, створені на основі або за мотивами творів цих українських класиків, були із захопленням зустрінуті відвідувачами «Українського дому».

Друга частина концертного дійства, в основному, складалася із авторських творів та сучасних аранжувань заслуженої артистки України, диригента Раїса Борщ. Прозвучали твори: Ярослава Барнича «О, соловію», Консуело Веласкес Торрес «Besame mucho», мелодія Романа Савицького «Гуцулка Ксеня», авторський твір самої пані Раїси «Батьків моїх земля» та інші композиції.

Варто зазначити, що в рамках «Мистецьких жнив-2018» нещодавно розпочав роботу і «Музей української народної пісні». Як розповіла керівник цього проекту Руслана Лоцман, в експозиції музею будуть представлені музичні експонати з усіх регіонів України. Їх планується збирати, зокрема, і з допомогою відомих українських артистів — Ніни Матвієнко, Олега Скрипки, Ілларії, ансамблю пісні і танцю Збройних сил України і, звичайно ж, свою лепту у цю справу внесе і Капела бандуристів ім. Остапа Вересая Чернігівського обласного філармонійного центру фестивалів та концертних програм.

Слід наголосити, що крім виступів артистів, в рамках проекту «Мистецькі жнива-2018» влаштовуються також виставки зразків декоративно-прикладного мистецтва. Чернігівщину в “Українському домі” представляв обласний Осередок Національної спілки майстрів народного мистецтва України на чолі із заслуженим працівником культури України Володимиром Морозом.

Олександр Соломаха

Рубрика – «ЗМІ про митців»

Перегук епох

В Одесі відбудеться Міжнародний фестиваль ретро-музики ім. Богдана Весоловського

http://day.kyiv.ua/uk/article/kultura/pereguk-epoh

25 серпня, 2018 

Незважаючи на всі перипетії першої половини буремного 20 сторіччя, з його технологічними проривами, політичними колізіями, війнами (а може саме завдяки цьому), світ заполонила джазова лихоманка. Джаз, з його особливою метроритмічною стилістикою, специфічним драйвом, дав поштовх до розвитку безлічі танцювальних мелодій (регтайм, фокстрот, твіст, шейк, шіммі, лінді хоп, бугі-вугі, чарльстон, джайв), породив нові музичні форми - як академічні, елітарні, так і естрадно-пісенні.

Звучали джазові мелодії і в СРСР, музику для джаз-оркестрів писали відомі композитори-пісенники - М.Блантер (художній керівник Державного джазу СРСР 1936-1938 рр), О.Цфасман, брати Покрасси, В.Кручинін, Є.Жарковський. Не сумніваюсь, що більшість знає також пісні І.Дунаєвського («Как много девушек хороших», «Дымок от папиросы» тощо), та з задоволенням наспівує його знамените «Сердце» з кінофільму «Веселые ребята» у виконанні Леоніда Утёсова та його джаз-оркестру.+
Однак, переконана, що ця ж більшість не чула ніколи іншої пісні  «Серце» - авторства Богдана Весоловського, якого по праву називали «королем українського джазу». Також для більшості залишається невідомим існування цілого пласту української естрадно-джазової музики, яка розвивалась на території Західної України в першій половині минулого сторіччя.

Богдан Остапович Весоловський народився 30 травня 1915 року в інтелігентній українській родині у Відні. Після Першої світової війни родина переїхала до м.Стрий на Львівщині. Батько Богдана -  Остап Весоловський, був шанованою людиною, головою окружного суду й одним із найвпливовіших місцевих політиків. Мати - Марія Весоловська, відомою громадською діячкою, головою Союзу українок Стрийщини й поетесою, яка друкувала свої вірші під псевдонімом Маруся Грабовецька. Вона походила з відомого роду Охримовичів і була родичкою знаменитої Соломії Крушельницької. На жаль, батькам Богдана судилася важка доля політв’язнів: батькові – у санаційній Польщі, матері – в СРСР.+
Писати музику Весоловський почав у 16 років, навчаючись у Стрийській філії Львівського Вищого музичного інституту ім.М.Лисенка. В цей час з’являється його перший твір – музика до уривку з поеми Тараса Шевченка «Перебендя» («Вітер віє»). Він засновує ансамблю молодих гімназистів «Ревелєрси», де разом з ним співав навіть майбутній Глава УГКЦ Іван-Мирослав Любачівський! У "Ревелєрсах" був і брат молодої стрийської поетеси Іванки Патолі, на слова якої Весоловський написав свою ранню "перлину" – "Тихо без слів", більш відому як "Ти танго заспівай мені".+
Невдовзі його пісні почали виконувати Анатолій Кос-Анатольський, Степан Гумінілович, брати Андрій і Роман Якиміви, об’єднані харизматичним і талановитим веселуном Леонідом Яблонським у молодіжну капелу «Ябцьо-Джаз». Цей гурт, учасники якого спочатку грали на позичених банджо, барабані, саксофоні та власному купленому акордеоні, швидко став одним з найпопулярніших гуртів, які виконували саме українську естрадну музику. Богдан, який тоді вже студіював право у Львівському університеті, та водночас навчався у Вищому музичному інституті ім.Миколи Лисенка, в цьому гурті також виступав у ролі піаніста і акордеоніста. Група набирала обертів і, як згадують сучасники, у полонізованому Львові нова українська танцювальна музика навіть посунула польську на другий план!+
Богдан став відомим коли зазвучала пісня-танго «Ти і твої чорні очі» на слова Ярослава Масляка. Всезагальну ж любов він отримав після виконання його танго «Прийде ще час» солісткою групи Іреною Яросевич. Їх поєднувала щира любов до музики, вона була його нареченою і першим коханням, але дороги їх розійшлися в кардинально різних напрямках.+
Воістину, життя людське робить такі неймовірні кульбіти! За іронією долі, пластунка Ірена, дядько якої Остап Нiжанкiвський (священик, композитор, диригент, керуючий Стрийським повітовим комісаріатом уряду ЗУНР) був у 1919 розстріляний поляками, а брат товаришував з Бандерою i Шухевичем, через роки стане зіркою польської естради та кінематографу, відомою під сценічним псевдонімом Ренати Богданської. Більше того, її називатимуть берегинею польської нації!

Вона, працюючи у військовому оркестрі польського військового формування періоду Другої світової війни, яке ввійшло в історію як «2-й корпус генерала Андерса», пройшла через Середню Азію, Близький Схід та Єгипет. Коли «2-й корпус» отримав перемогу над німцями в битві під Монте-Касіно (Італія), Рената стала талісманом війська, а згодом дружиною Андерса. У Лондонi, де після війни вони оселились, Рената Богданська-Андерс стала Першою Леді польської діаспори.

Примітно, що через 30 років розлуки Ірена і Богдан зустрінуться, і вона запише пісні композитора. А поховають її поруч із чоловіком на польському воєнному цвинтарі в італійському Монте-Кассіно.

Весоловський же, здобувши правничу і музичну освіти, у 1938 році вирушить на допомогу молодій Карпатській Україні, що стала тодішнім острівцем української незалежності. Після цього він вже ніколи не повернеться додому. Політичні переслідування змусять його податися на чужину, де і промине все його життя.

Але вже у квітні 1939 року він опиняється у Відні. Тут Богдан навчається в одному із найпрестижніших дипломатичних навчальних закладів Європи – Консульській академії і стає членом Українського студентського товариства «Січ», а з 1940-го – його керівником. У Відні він захищає докторську дисертацію і розпочинає трудову діяльність. Згодом перебравшись до Канади, Богдан Весоловський робить кар’єру, працює на канадській радіокомпанії Сі-Бі-Сі. За час його перебування на посаді керівника української редакції компанія розширила українське мовлення з 14 до 60 годин на тиждень!+
Та де б не жив, і де б не працював Богдан Весоловський, змістом його життя була музика. Він організовував оркестри, сам брав участь у них як акордеоніст, піаніст, співак, вчив молодь, видавав ноти і займався грамзаписом власних творів. І, звичайно, він писав пісні - душевні, зворушливі, з влучним добором текстів від О.Олеся, М.Рильського, П.Тичини, В. Симоненка, О.Олеся, О.Слісаренка, Т.Осьмачки, Ганни Чубач, П.Воронька. Особливо йому припала до душі лірика Володимира Сосюри, на поезію якого він написав майже 20 романсів.+
Весоловський був чи не єдиним українським композитором, який записав понад 20 альбомів власних творів. Його твори ставали танцювальними шлягерами. Вони звучали на найпрестижніших сценах світу в США, Аргентині, Австралії та багатьох країнах Європи у виконанні Володимира Луціва, Василя Тисяка, солістів «Метрополітен-Опера» в Нью-Йорку Іванки Мигаль і Андрія Добрянського.+
Але Богдан постійно жив Україною. Саме його пісню українські емігранти Канади зробили своїм своєрідним гімном:+
Лети, тужлива пісне, через море у даль...
Неси мою любов, мою тугу і мій жаль...
Неси понад Чорнеє море, рідним степам уклін…
На Україну Богдан повернувся не лише піснею. Після смерті у 56 років (17 грудня 1971 року), його рідні перевезли прах в Україну і поховали на цвинтарі у Стрию за великої кількості проводжаючих. Це засвідчило, що Україна пам’ятає свого сина.  Однак, лише у 1998 році перший диск із піснями Богдана Весоловського випустив співак Остап Зорич. У 2009 році Олег Скрипка записав диски «Серце у мене вразливе…» та у 2011 - «Жоржина» на основі знайдених у Торонто музичних матеріалів.+
Суттєвий внесок у збереження пам’яті про композитора зробив відомий дипломат Ігор Осташ – нині Надзвичайний і Повноважний посол України в Лівані, якого написав книгу «Бонді, або повернення Богдана Весоловського» (Київ: Дуліби, 2013. – 328 с.).+
Ним також у 2016 році було започатковано Міжнародний фестиваль української ретро-музики імені Б.Весоловського, що є важливим кроком до актуалізації пам’яті про композитора та загалом про таку цікаву сторінку української музики як епоха «українського чи львівського ретро»…+
І от 26 серпня 2018 року в Одеській опері за підтримки Міністерства культури України та Світового Конгресу Українців, цей фестиваль буде проводитись вже втретє! В рамках заходу також відбудеться конкурс молодих виконавців за участі гостей з Італії, Польщі, Канади, Лівану, Румунії. Оцінювати конкурсантів буде журі, очолюване Героєм України, Народним артистом України славетним Мирославом Скориком! Ведучими цьогорічного Фестивалю будуть народна артистка України Марія Бурмака та лауреат ІІ Фестивалю Гліб Кудряшов.

Приходьте, слухайте, насолоджуйтесь!

Ярослава РІЗНИКОВА
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