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Літописи за 1998-2019 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 
про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком:
4 червня – Віктор Морозов виступав в Українській Католицькій Катедрі Непорочного Зачаття у Філадельфії (США)
5 червня – зустріч з бардом Віктором Холявком до Міжнародного дня захисту дітей, Кропивницький, краєзнавчий музей

6 червня – помер письменник Юрій Мушкетик

7 червня – концерт дуету Володимира Кавєріна і Віталія Малишевського, в Будинку естетики і дозвілля м. Чернівці
8-12  червня – міжнародний фестиваль моновистав "Відлуння" у м. Хмельницькому за участі Володимира Смотрителя
11 червня – старт спільному проекту UA Суми і КАП «Булат» по вівторках, Суми, Петропавловська, 125

14-16 червня – ІІ міжнародний форум «Via Carpatia 2019», смт. Верховина, Івано-Франківська область 

14-16 червня – фестиваль "Зашків" на батьківщині засновника ОУН Євгена Коновальця, село Зашків Львівської області  

15 червня – фестиваль “Товмацький курінь” за участі Сергія Василюка на Черкащині 

15 червня – день народження барда і батяра Віктора Морозова, колишнього худ. керівника театру “Не журись!” у Львові 

15-16 червня – ХІІ фестиваль української епічної традиції «Кобзарська трійця», Київ, Музей Івана Гончара (Лаврська, 19) 

15-17 червня – 24-й фестиваль “Лісова Фієста”, село Забір'я Києво-Святошинський район
16 червня – «Обнова-фест» з рекордом України з наймасовішого виконання пісні «Червона рута» у Чернівцях
16 червня – день народження Марії Бурмаки, автора пісень, лауреат перших фестивалів “Оберіг” і “Червона рута” 

Кость Москалець

* * *

                                     Вікторові Морозову

Минаючи мов сон або старе кіно,

ідуть легкі дощі всесвітньої печалі.

Кружляє чорний диск і пахне свіжим чаєм,

і світиться у ніч одним-одне вікно.

Це шурхотіння слів і втомлених речей,

ці жести, що ростуть і тануть неквапливо,

утворюють на мить дорогоцінне шкливо,

в той час, коли усе, без сумніву, тече.

І, може, саме так збувається  “т е п е р”, – 

у снах або дощах, поезіях чи кінах,

у мандрах по чужих та рідних українах,

у всьому, що народжує  т е б е.

Марія Бурмака

Все починається, коли

У правди спокою нема,

Ніхто тебе не захистить,

Як насувається пітьма -

Твоя земля йде з-під ніг..

Коли мовчать усі, а ти

Не бійся дихання свого,

Не зупиняй себе, іди,

Не загаси в душі вогонь!

Приспів:

Все починається, коли

Ти ставиш крапку у кінці

І траєкторія надії

Нас по краю проведе...

Все починається, коли

Затиснеш волю у руці

І правда знову, як любов,

Якраз тоді тебе знайде!

І ніби знову йде весна,

Коли спиною до спини

Ти не залишилась одна,

Ти не залишився один...

Перед неправдою і злом,

І цілим світом віч-на-віч

Зігрій когось своїм теплом,

Того, хто поряд обніми!

Приспів. (3)

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlit@i.ua 
Сайт Віктора Морозова http://www.victormorozov.com/ukr/frame.html
4 червня 2019 - Віктор Морозов виступав разом із хором собору Пресвятої Родини на Інтронізації Високопреосвященного Владики Бориса Ґудзяка Архиєпископа-Митрополита Філадельфійської Архиєпархії Української Греко-Католицької Церкви в Українській Католицькій Катедрі Непорочного Зачаття у Філадельфії (штат Пенсильванія, США)

Чернівці – «ОБНОВА-ФЕСТ»
     ПРЕС-РЕЛІЗ

«ОБНОВА-ФЕСТ» - НАЙОЧІКУВАНІША ПОДІЯ ЛІТА ДЛЯ ВСІЄЇ РОДИНИ У ЧЕРНІВЦЯХ

     Духовні розважання, автентичні майстерні, фотозони, фестивальний квест, дитячий «Обнова-ленд», а також рекорд України з наймасовішого виконання пісні «Червона рута» чекають на відвідувачів 11-го етнодуховного «Обнова-фесту». 

Улюблений родинний фестиваль відбудеться традиційно, на Зелені свята, 16 червня у чернівецькому музеї просто неба. Цьогоріч «Обнова-фест» присвячений Року сім’ї в Україні та ювілею композитора Володимира Івасюка. 



   Чи не найбільшою на святі буде дитяча програма – «Обнова-ленд»: майстер клас із народних танців, малювання коміксів, аквагрим, бульбашкове шоу, майстерня слаймів, конструювання та роботехніка – усе це та багато іншого чекають на малечу упродовж фестивального дня. Працюватимуть майстерні й для всієї сім’ї, зокрема, з писанкарства, соломоплетіння, різьби по дереву, живопису і, навіть, вивчення іноземних мов. А спеціальні гості фестивалю – клуб історичної реконструкції «Берсерк» представить ціле ремісниче містечко!




  Діятимуть на «Обнові» і декілька сцен – денна та вечірня, де молитимуться за мир в Україні та виступатимуть гурти: театр – студія «Гердан», «Під небом», «Denomen», «Toloka», «Navka» (Марина Тимофійчук), «The Doox», «ФлайZza» і «Ot Vinta». Там же учасники та гості фестивалю спробують встановити рекорд України із наймасовішого виконання пісні «Червона рута». На етносцені виступлять народний аматорський ансамбль «Зеленчани» і бандуристки – Анастасія Зварич та Іванка Старик. А завершиться свято вогняною сценою – виступом Театру вогню з арт-проектом «Shadows» та запаленням фестивальної ватри.  



  

   
Крім цього на відвідувачів «Обнова-фесту» чекають фотозони, командні ігри, виставка світлин першого фестивалю «Червона рута», вуличний університет, літературно-акустична кузня та чимало інших цікавинок. 
   Не пропустіть найбільшої фестивальної події літа для всієї родини у Чернівцях 16 червня !

Вхід – 100 грн., пільговий (пенсіонери, дошкільнята) – 50 грн.,учасники ООС - безкоштовно

Деталі: www.obnovafest.cv.ua, https://www.facebook.com/obnovafest/
Сайт https://press.unian.ua/press/10553613-zhinki-v-politici-ukrajina-yes-nadihayut-molod-na-aktivnu-uchast-u-rozbudovi-ukrajini-foto.html
14-16 червня на Івано-Франківщині відбудеться ІІ міжнародний форум «Via Carpatia 2019» 

У рамках форуму планується проведення конференції «Коло Вінценза» за участю видатних громадських та суспільних діячів, політиків з країн Євросоюзу, українських високопосадовців, а також низки мистецьких заходів.

Київ. 17 травня. УНІАН. ІІ міжнародний форум Центральної та Східної Європи «Via Carpatia 2019» відбудеться з 14 по 16 червня у Верховині Івано-Франківської області.

Про це під час прес-конференції в УНІАН розповіли народний депутат України, ініціатор форуму «Via Carpatia» Микола Княжицький; режисер-постановник, директор форуму Михайло Крупієвський; письменник, видавець, лауреат Шевченківської премії, учасник форуму Іван Малкович та голова Верховинської районної ради Іван Шкіндюк.

«Цього року ми вдруге проводимо великий форум «Via Carpatia», який включатиме в себе цілу низку культурно-мистецьких заходів, презентацій, діалогів, конференцій, обговорень, і, як і минулого року, перш за все – велику конференцію «Коло Вінценза», - сказав Княжицький.

За його словами, цього року конференція буде присвячена 30-річчю падіння Берлінської стіни.

«Ми будемо говорити про зміни, які відбуваються в Європі через 30 років після тієї події, коли фактично Європа припинила бути розділеною між впливом колишнього Радянського Союзу та європейським, впливом США, - коли Європа стала єдиною», - пояснив депутат.

Княжицький розповів також, що на конференцію «Коло Вінценза» очікується приїзд видатних громадських та суспільних діячів, політиків з країн Європейського Союзу, Польщі, Румунії, а також українських високопосадовців, членів Кабінету міністрів.

«Будемо говорити не лише про те, що відбувається і відбуватиметься в Європі, але і про місце України в європейському співтоваристві, про те, що зроблено Україною за останні 5 років після того, як ми підписали Угоду про асоціацію з ЄС. Будемо говорити про майбутнє України, про ті виклики, які стоять перед нашою країною зараз – у новому сучасному світі, який змінюється на наших очах», - зауважив депутат.

Водночас, за його словами, в рамках цієї конференції заплановано обговорення питань екології, збереження Карпат, розвитку транскордонної співпраці між Україною і сусідніми країнами, розвитку співпраці в карпатському регіоні, а також перспектив розвитку української економіки.

«Крім конференції, ми традиційно маємо велику мистецьку частину… Один день буде присвячений українській поезії, літературі, ще один день буде присвячений українській музиці, і буде день, присвячений українському театру», - повідомив Княжицький.

У цьогорічній програмі мистецької складової форуму «Via Carpatia», за його словами, також заплановано показ мюзіклу «Гуцулка Ксеня» режисера Ростислава Держипільського.

«14 червня – це буде день театру, 15 червня – буде день поезії, 16 червня – день музики», - уточнив директор форуму Крупієвський.

Водночас, серед іншого заплановано презентації книг Віталія Портнікова, Івана Малковича, Юрія Андруховича, Сергія Жадана, Василя Жданкіна, концерти Соломії Чубай, гуртів «Джалапіта», «Роккоко», «Плач Єремії» та «Карбідо», а також концерт симфонічного оркестру «INSO-Львів». Також в рамках форуму відбудеться традиційний гуцульський фестиваль «Полонинське літо». В останній день фестивалю пройдуть прем’єри симфонії Мирослава Скорика «Бог Предвічний» та Різдвяної симфонії Івана Небесного.

Спікери  прес-конференції : Микола  Княжицький, народний  депутат  України, Ініціатор Форуму «Via Carpatia»; Михайло Крупієвський,  режисер -постановник, директор Форуму; Іван  Малкович, письменник, видавець, лауреат  Шевченківської премії, учасник  Форуму; Іван  Шкіндюк, голова Верховинської районної ради. Модератор  прес-конференції - Микола Типусяк, член правління ГО «Всеукраїнський демократичний форум», співорганізатор ІІ-го Форуму Центральної та Східної Європи «VIA CARPATIA 2019».

Черкаси – сайт https://provce.ck.ua/na-cherkashchyni-vidtvoriat-stsenu-boiu-kholodnoiartsiv/

На Черкащині відтворять сцену бою холодноярців

Батьківщина Холодноярських отаманів Лютого-Лютенка та Чорного Ворона, село Товмач Шполянського району на Черкащині запрошує патріотів України взяти участь у культурно-просвітницькому фестивалі “Товмацький курінь” що пройде 15 червня, повідомляє "Козацький край".

Хедлайнер фесту – знаний гурт “Тінь Сонця” та його лідер Сергій Василюк. А також у програмі: Р.Коваль та історичний клуб “Холодний Яр”, чудові аматорські колективи та виконавці, гурти Шполянської ОТГ “Вечорниці”, “Берегиня”, “Лебедів кущ”, виставкове містечко за участю умільців КЗ “Шполянський центр науково-технічної творчості учнівської молоді” , станції юних натуралістів ОТГ, а також гостей з інших районів.

На глядачів чекає сюрприз – цього разу у центрі села буде проведено реконструкцію бою холодноярців за участі кращих реконструкторів України.

Сайт https://www.facebook.com/events/477714596307748/

Ви чуєте? - 24-тий фестиваль "Лісова фієста"!!!

Маріанна Крамар

с 19:00 15 июн. до 16:00 UTC+03 17 июн.

Село Забір'я Києво-Святошинський Район Киев 

Арт-об’єднання "Творчо.Разом", клуб авторської пісні "Дом" запрошують на 24-тий фестиваль авторської пісні й поезій "Лісова фієста" 15-17 червня (субота-понеділок)!!!!!!

Київ – сайт https://vechirniy.kyiv.ua/news/u-stolytsi-prodemonstruyut-kobzars-ku-tradytsiyu
У столиці продемонструють кобзарську традицію

15 та 16 червня в Музеї Івана Гончара відбудеться ХІI фестиваль української епічної традиції «Кобзарська трійця» із майстер-класами, виставками, презентаціями, концертами, науково-практичною конференцією «Кобзарсько-лірницька епічна традиція» і, звісно ж, українськими танцями у супроводі капель троїстої музики.


– Кобзарство – це цілісна, довершена ланка українських культурних традицій. Воно доречно асоціюється у нас зі стилем побуту українського народу й завжди було символом справжнього українства і у свій час поширювалось на всі верстви населення, – розповідають організатори. – У період становлення української самосвідомості, повернення до притаманних нам, українцям, традицій ми уже вкотре проводимо «Кобзарську Трійцю». Цим ми робимо крок на зустріч пересічному українцю у пізнанні власної культури у тому вигляді, в якому вона є правдивою і справжньою. Найважливішим чином це стосується дітей та молоді. Напрямками діяльності Кобзарського цеху є не лише наукова робота, а й практичне відтворення та виготовлення традиційних кобзарських інструментів (старосвітська бандура, кобза, ліра, гусла) і виконання на них традиційного кобзарського репертуару (думи, канти, псалми, історичні, козацькі, чумацькі пісні, танці та ін.). Фестиваль буде цікавим кожному, незалежно від віку та виду діяльності, адже нестиме у собі інформацію з глибини віків національної культури, зачатки якої закладені в нас на генетичному, ментальному рівні.


ПРОГРАМА ФЕСТИВАЛЮ
– Науково-практична конференція: «Кобзарсько-лірницька епічна традиція»;
– Звичаєве кобзарювання на вулиці;
– Ознайомлення з технікою  виготовлення кобзарський музичних інструментів: кобзи, бандури, ліри;
– Показ фільмів, відеороликів та інтерв’ю на тему історії та сьогодення кобзарської традиції;
– Презентація видання Опанаса Сластіона «Портрети українських кобзарів»; 
– Концерти кобзарів, лірників і бандуристів;
– Традиційні танці, розваги

Організатори фестивалю: НЦНК «Музей Івана Гончара»; Київський Кобзарський Цех, Харківський Кобзарський Цех, Фонд національно-культурних ініціатив імені Гната Хоткевича.

Коли: 15 та 16 червня.
Де: приміщення та подвір’я Національного Центру Народної Культури «Музей Івана Гончара» (вул. Лаврська, 19).
Вхід вільний.

Сайт  https://www.facebook.com/groups/599706293412785/

Игорь Титаренко с Катя Ермакова и Настя Любич.

Совместный проект UA:Сумы и КАП "Булат" - "Булат по вівторках"

На протяжении ближайших вторников, начиная с 11 июня стартует наш проект! Каждый вторник зрителю выпадет возможность познакомиться с творчеством молодых авторов-исполнителей!) Мероприятие запланировано на 11 июня, в 19.00, 3-й этаж "Областного телевидения", ул. Петропавловская 125. Вход свободный!

Участники:

Титаренко Игорь

Ансамбль "ВИРІЙ"

Ждём Вас!)

Львів – сайт https://galinfo.com.ua/news/na_lvivshchyni_tryvaie_pidgotovka_do_festyvalyu_zashkiv_dzherelo_duhu_317719.html
На Львівщині триває підготовка до фестивалю "Зашків-– джерело Духу"

Сьогодні, 4 червня, у Львівській ОДА під головуванням першого заступника голови Львівської ОДА Ростислава Замлинського відбулась організаційна нарада щодо проведення фестивалю “Зашків – джерело Духу”. Про це повідомили у прес-службі ЛОДА.

На першому місці під час проведення фестивалю повинна бути безпека. Це, зокрема, пожежна, харчова, дорожня, медична сфери. Також важливо залучити максимальну кількість людей до участі у фестивалі, щоб продемонструвати, що наша молодь може цікаво і корисно відпочивати без алкоголю та інших речей згубних для здоров’я,- зазначив Ростислав Замлинський.

Про заплановані заходи фестивалю розповів директор департаменту внутрішньої та інформаційної політики Львівської ОДА Андрій Ковальський.

У перший день фестивалю 14 червня заплановане проведення віче біля музею-садиби Євгена Коновальця. Окрім виступів представників влади та громадськості відбудуться також виступи шкільних колективів. Після віче молодь візьме участь у квесті, а вже ввечері молоді люди пройдуть колоною до музею, де для них проведуть історичну лекцію,- розповів Андрій Ковальський.

Також в межах фестивалю заплановані велопробіг від Степана до Євгена, показ військової техніки, виступи кінологічного центру, школи бойового мистецтва та інші заходи. Завершиться фестиваль спільною молитвою за Україну та фіналом спортивних змагань.

Зазначимо, що цьогорічний фестиваль є вже 13-тим і відбуватиметься упродовж трьох днів 14-16 червня.  Захід в першу чергу орієнтований на українську молодь та має на меті популяризувати  постать Євгена Коновальця через інтелектуальні, творчі, спортивні та інші заходи.

Кропивницький – сайт http://kokm.kr.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=1323:pres-reliz-do-zustrichi-u-muzichnij-vitalni-za-uchastyu-barda-v-kholyavka-do-mizhnarodnogo-dnya-zakhistu-ditej&catid=43&Itemid=115&lang=ua
ПРЕС-РЕЛІЗ До зустрічі у музичній вітальні за участю барда В.Холявка 

до Міжнародного дня захисту дітей

5 червня 2019 року у відділі обласного краєзнавчого музею – меморіальному музеї М.Л.Кропивницького відбулася зустріч у музичній вітальні. Гостем дому корифея став Віктор Валентинович Холявко, голова Громадської організації «Клуб авторської пісні та поезії «Байгород».  Перед відвідувачами музею він виступив з розповіддю про бардівську пісню. Потім відвідувачі музею (цього разу ними були учні спеціалізованої школи І – ІІІ ступенів № 14 міської Ради м. Кропивницького) познайомилися з художньою програмою, що вже полюбилася юним слухачам. 

У авторському виконанні прозвучало чимало пісень В.Холявка на слова сучасних авторів, поетів рідного міста і краю, серед яких: «Мій Кропивницький» (сл. Л.Кокіної), «Как нам хочется верить любым чудесам» (сл. Н. Меньшикової), «Мої журавлі» (сл. М.Голованова) та інші, а також: «Ярисую с папой» та «Батькова казка»  (сл. і муз. В.Холявка). Допомагала у проведенні зустрічі член клубу «Байгород» Інна Дідук.

Діти відкривали для себе світ бардівської пісні, спілкувалися з музикантами та співали разом з ними.

Зважаючи на теплий прийом глядачів, Віктор Валентинович пообіцяв: 

- Захід буде повторено для інших груп відвідувачів музею корифея, що відпочивають в оздоровчих таборах рідного міста.         

Також аудиторія знайомилася з експозиціями, присвяченими М.Кропивницькому. Діти дізнавалися про уславленого земляка – митця, патріота, людину щасливої творчої долі.

Сайт http://www.kids-center.com.ua/vii-vseukrainskyy-konkurs-festyval-avtorskoi-patriotychnoi-pisni-moya-batkivschyna-pamyati-oleksandra-avagyana/

VII ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ КОНКУРС-ФЕСТИВАЛЬ АВТОРСЬКОЇ ПАТРІОТИЧНОЇ ПІСНІ 

“МОЯ БАТЬКІВЩИНА. ПАМ’ЯТІ ОЛЕКСАНДРА АВАГЯНА”

25-27 липня 2019 року у Державному історико-культурному заповіднику “Межибіж”  (Хмельницька область) відбудеться VII ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ КОНКУРС-ФЕСТИВАЛЬ АВТОРСЬКОЇ ПАТРІОТИЧНОЇ ПІСНІ “МОЯ БАТЬКІВЩИНА. ПАМ’ЯТІ ОЛЕКСАНДРА АВАГЯНА”.

Запрошуємо усіх бажаючих до участі.

Чернівці – сайт пам’яті Володимира Івасюка http://www.ivasyuk.org.ua/news.php?lang=uk
Відзначення 40-ї річниці дня пам’яті Володимира Івасюка 

та відкриття виставки «Таємниці доріг далеких… — «Мандрівки 

Володимира Івасюка країнами ближнього зарубіжжя»

22 травня 2019 року до 40-ї річниці дня пам’яті композитора Володимира Івасюка у Меморіальному музеї композитора відкрито виставку із циклу «Таємниці доріг далеких… — Мандрівки Володимира Івасюка країнами ближнього зарубіжжя», де представлено понад 30 світлин, зроблених як під час екскурсійних турів, так і під час поїздок, пов’язаних із творчістю талановитого маестро.

Вшанувати Героя України прийшли письменник, співавтор пісень В. Івасюка Володимир Овксентійович Вознюк, заслужений журналіст України Аркадій Григорович Казимірський, письменник, заслужений працівник культури України Василь Васильович Васкан, священик УГКПЦ отець Василь Гасинець, заступник директора з наукової роботи Чернівецького обласного музею народної архітектури та побуту Василь Миколайович Павлюк, директор Центру культури «Вернісаж» м. Чернівців Лариса Іллівна Куваєва, співробітники бібліотек. Директор музею Мирослав Лазарук запросив Володимира Вознюка й головного зберігача фондів Наталію Мороз покласти квіти до меморіальної дошки композитору, а отець Василь провів панахиду.

У день пам’яті переможець XV обласного конкурсу юних читців у номінації «Вірші зі збірки «Елегії для сина» М. Івасюка», учень 3-В класу гімназії №3 Данило Коржук продекламував поезію М. Івасюка із цієї ж збірки «Щось зі мною сталося…», а науковий співробітник Олена Горобієвська представила усім присутнім виставку, на якій є світлини з мандрівок Володимира Івасюка Грузією, Росією, Вірменією, Прибалтикою (Литвою, Латвією, Естонією). Саме завдяки кропітким старанням батька композитора — Михайла Григоровича, який ретельно все зберігав і залишив рясні на світлини архіви, завдяки і самому Володимиру Івасюку, який захоплювався фотосправою і був талановитим фотомайстром, є така кількість незабутніх фоторобіт. Деякі з них належать авторству фотохудожника зі Львова — Любомира Криси, чоловіка сестри Володимира Івасюка Галини.

Перша поїздка композитора за межі України була у 1969 році на Кавказ, коли він ще був студентом Чернівецького медичного інституту. Саме у тій мандрівці Володимир Івасюк виявив себе актором у фільмі «Мільйон років до нашої ери, або буковинці на Центральному Кавказі», знятий учасниками походу. Згодом друзі згадуватимуть, що саме там на Кавказі Володя награвав на гітарі якусь гарну мелодію, а потім виявиться, що це була саме мелодія славнозвісної «Червоної рути». Успіх цієї пісні був величезним. Вона лунала по радіо і телебаченню. У 1971 році «Червона рута» перемагає на першому всесоюзному фестивалі «Пісня року». У 1972 році Володя їде до Москви, де на заключному концерті в Останкіно «Червону руту» виконують Василь Зінкевич, Назарій Яремчук і сам автор.

У лютому 1972 року — ще одна поїздка до Росії. У Москві ВІА «Водограй» Чернівецького медичного інституту, керівником якого був студент Володимир Івасюк, брав участь у концерті художньої самодіяльності для делегатів XI з’їзду професійного союзу медичних працівників. Нам на згадку є фото з того концерту, а також світлини, на яких Володя з товаришами біля макета ракети-носія «Восток» на ВДНГ та біля фонтана «Дружби народів» — одного з основних символів ВДНГ.

У грудні 1972 року — знову поїздка до Москви – пісня «Водограй» стає «Піснею року 1972». На заключному концерті її виконують ВІА «Смерічка» з солістами Мирославою Єжеленко і Василем Зінкевичем.

Влітку 1976 року Михайло Івасюк з дружиною та донькою Оксаною вирішили провести кілька тижнів у будинку творчості в Гагрі. Володя з сестрою Галиною і її чоловіком Любомиром також прибули туди, оселилися у винайнятому помешканні, щоби не бути прив’язаними до упорядкованого режимом. Але весь час родина проводила разом: на концерти, літературні вечори та в кіно ходили гуртом. У Гагрі Володі поталанило. Він познайомився з літературознавцем Віталієм Дончиком. Івасюки побували також і на озері Ріца, довжина якого 2,5 км, а максимальна глибина 131 м. Озеро Ріца є високогірним, казково гарним, чистим, чарівним. Воно настільки прозоре, що його зеленуваті води проглядаються аж на 10 м.

9 квітня 1978 року Володя з мамою Софією Іванівною їде до Єревана — стародавнього міста, заснованого у 782 році до н. е., столиці Вірменії, яка увібрала в собі все найкраще: талановитих освічених людей, музеї, культурні центри… У Єреванській консерваторії оголосили конкурс для студентів-композиторів на кращий інструментальний твір. Спочатку Володя вагався, але запропонував свою «Сюїту-варіації», яка прозвучала досить-таки непогано: похвалили за оригінальність і навіть відзначили прекрасне виконання піаністки Людмили Десяткіної зі Львівської консерваторії. Єреван залишився у пам’яті Володі як чарівне місто з чудовою архітектурою. Надзвичайно вразили театр опери та балету ім. О. Спендіарова, бібліотека Матенадаран, чимало вірменських церков, музеїв, а також університет. Побували і на екскурсії на озері Севан — найбільшому гірському озері у Вірменії.

У липні 1978 року Володимир Івасюк із сестричкою Оксаною мандрували країнами Прибалтики: Литвою, Латвією, Естонією. Зокрема у Литві побували у Тракайському кам’яному замку — найбільшому зі збережених у тій країні старовинних замків, кафедральному соборі Святого Станіслава й театрі опери і балету Литовської РСР у Вільнюсі.

Латвія також вразила своєю красою. Зокрема, її столиця Рига. Ризький Домський собор — один із символів міста і візитівка країни.

З Латвії брат із сестрою помандрували до Естонії, де побували на Співочому полі — відкритому концертному майданчику у Таллінні, на якому кожні п’ять років відбувається Талліннський співочий фестиваль. Таллінн — столиця та найбільше місто Естонії, розташоване на березі Фінської затоки. Тут добре збереглося старе місто Вишгород — серце Таллінна, де розміщений замок Тоомпеа з вежею «Довгий Герман», і Нижнє місто. А Талліннська ратуша — найславніший символ міста, видатна архітектурна пам’ятка періоду готики.

Володимир Івасюк побачив також і найбільше прісноводне озеро в Європі — Ладозьке озеро у Республіці Карелія. У довжину воно понад 200 км, а завширшки 125 км. Глибина — 260 м. Коли стоїш на його березі, здається, що це не озеро, а море. З озера витікає ріка Нева.

Влітку 1978 року родина Івасюків відпочивала в Піцунді в будинку творчості. Піцунда на той час була одним із найпопулярніших курортів. Там познайомилися з професором і літературознавцем Петром Виходцевим з Ленінграда, а також відомим українським письменником Василем Сичевським. Саме в Піцунді Володимир Івасюк виявив себе письменником — допоміг батькові дописати два останніх розділи до історичного роману «Балада про вершника на білому коні». На жаль, самої книги Володя вже не побачив, оскільки загинув у 1979 році, а роман вийшов дещо пізніше — у 1980…

У доробку композитора Володимира Івасюка понад 100 пісень, але однією з найулюбленіших серед українських виконавців є «Балада про мальви» на вірші Богдана Гури. Цей трагічно-пророчий твір натхненно виконала солістка Чернівецької обласної філармонії Мар’яна Українець.

Із сумом свого товариша згадував Аркадій Григорович Казимірський — заслужений журналіст України, який тривалий час був генеральним директором Чернівецької ОДТРК. А письменник, заслужений працівник культури України Василь Васильович Васкан подарував музею свою книгу, написану у співавторстві з Остапом Васильовичем Савчуком, «“Володимирська зірка”. До 70-річчя Володимира Івасюка». На завершення лунала «Червона рута» у виконанні дружньої спільноти, яка зібралася вшанувати геніального композитора, Героя України Володимира Івасюка.

Олена Горобієвська,

науковий співробітник Чернівецького обласного меморіального 

музею Володимира Івасюка

Майстер-клас Іллі Васеловича — майстра поетичної кераміки 

з нагоди Міжнародного дня захисту дітей

До Міжнародного дня захисту дітей 3 червня 2019 року у Чернівецькому обласному меморіальному музеї Володимира Івасюка відбувся майстер-клас Іллі Васеловича — уродженця Сторожинеччини, поета, лауреата обласної премії імені Георгія Гараса, талановитого майстра художньої кераміки для діток із пришкільного табору Чернівецької ЗОШ I–III ступенів №4. Свій стиль автор називає поетичною керамікою, а в його доробку чимало цікавих робіт із глини, зокрема персонажів давнього українського села.

У 2006 році в стінах колишньої оселі Івасюків вже була представлена персональна виставка робіт поетичної кераміки Іллі Васеловича. Двома роботами він збагатив фонди музею. Цього разу автор представив невеличку виставку, щоби діти мали змогу побачити, що можна створювати з глини, і головне — що таке поетична кераміка. Учні з захопленням розглядали ці роботи, ставили чимало запитань майстрові.

Пан Ілля вміло знаходив спільну мову з малечею, адже працює керівником гуртка «Кераміка Буковини» при Сторожинецькому центрі дитячої та юнацької творчості та є батьком двох синочків. Ділячись досвідом, навчив юних гостей, як майстерно виготовити чарівних пташок із глини, при цьому створював веселий настрій діткам, дотепно жартуючи. Було надзвичайно приємно спостерігати за усміхненими обличчями та зацікавленими оченятами маленьких майстрів кераміки та їхнім натхненним керівником, який намагався передати своїм учням не лише свої знання, а й чимало позитиву.

Працівники музею подарували юним гостям паперові медальйончики у вигляді сонечок та з написом «Я люблю “Червону руту”», адже, справді, всі дітки — це наші сонечка — яскраві, добрі, щирі, талановиті, з теплими промінчиками в душі і серці. Традиційно, по завершенні заходу, лунала «Червона рута» у виконанні малечі, її викладачів, шановного гостя та співробітників музею. Дітки отримали солодкі подарунки, а їхній навчитель — Ілля Васелович — книги та подяку за чудовий настрій, естетичну насолоду, безвідмовну допомогу, благородство душі та співпрацю з Чернівецьким обласним меморіальним музеєм Володимира Івасюка з нагоди Міжнародного дня захисту дітей.

На згадку про цей захід залишилося чимало гарних вражень та пам’ятних світлин. Сподіваємося, що на цьому зустрічі із майстром поетичної кераміки не завершаться… З нетерпінням чекаємо на нові роботи і персональні виставки Іллі Васеловича у виставковій залі музею Володимира Івасюка!

Олена Горобієвська,
науковий співробітник Чернівецького обласного меморіального 

музею Володимира Івасюка

Сайт http://mus.art.co.ua/kobzarevi-dzherela-na-skhylakh-dnipra/

«Кобзареві джерела» на схилах Дніпра

Olga Golynska -  

5 Червня 2019

25 травня в Культурно-мистецькому комплексі «Співоче поле» Печерського ландшафтного парку, відбувся Всеукраїнський фестиваль сучасного молодіжного мистецтва «Кобзареві джерела». Захід був приурочений до Дня Києва

Фестиваль видався різноманітним. Цьому сприяли вдало підібрані виступи учасників заходу з цікавим та оригінальним репертуаром. Поряд із відомим Метрами популярної бандурної музики, на сцені пролунали голоси тих, які роблять лише перші кроки. Наймолодша артистка – дзвінкоголоса Домініка Слободянюк, зачарувала слухачів виконанням пісні на слова і музику Лесі Горової «Музика звучить», а Вікторія Бессараб представила авторський твір «Твої сліди».

Поміж відомих солістів-бандуристів у фестивалі взяли участь: Ярослав Джусь, Георгій Матвіїв, Марина Круть, Едуард Драч. Виступи бандуристів не залишили байдужими нікого. Відомий бард, лауреат І Всеукраїнського фестивалю «Червона Рута-1989» Едуард Драч не тільки зіграв на кобзі Вересая сатиричну пісню «Кисіль», а й розповів про її зміст, пояснив значення слів, які давно вже вийшли з ужитку, а також виконав власний твір у стилі спудейських пісень XVII–XVIII століть – «Тост за пісню».

В ультрасучасному ключі представив інструмент бандурист і композитор Ярослав Джусь. У рамках фестивалю він продемонстрував низку спільних з ді-джеєм проектів. Поруч із сучасними хітами, пролунало «Попурі танців народів світу». Від запальних мелодій бразильської «Ламбади», грецької «Сиртакі», грузинської «Лезгинки» та української «Метелиці» слухачі почали не тільки в ритм аплодувати, але й підтанцьовувати.

Звучання бандури Георгія Матвіїва – соліста НАОНІ – наповнило парк різнобарв’ям, вразило пересічного слухача потужним джазовим струменем. Відомі українські народні пісні («Взяв би я бандуру», «По дорозі жук, жук») в авторських джазових імпровізаціях отримали абсолютно нове «прочитання», найнесподіваніше мовно-стильове забарвлення.

Харизматична соул-бандуристка Марина Круть, як завжди щира й закохана у бандуру, перед виступом сказала, що «бандура – це сучасність і майбутнє України». Вона виконала кілька пісень, уже відомий авторський твір «Ми відірвані від світу», а також нову композицію – «Радій», сингл якої на днях вийшов на радіо «Аристократи». Від ніжного сопрано бандуристки, її атмосферної музики, навіть сонце вийшло з-за хмар та обгорнуло теплими проміннями кожного слухача.

Сучасна ансамблева бандурна творчість – яскрава й неординарна. У ній поєднуються різні виконавські стилі й напрями, синтезуються елементи академічної, народної, популярної музики. У більш традиційному світлі пролунав виступ юних виконавців: Народного художнього колективу ансамблю бандуристів «Золоті струни» Київського палацу дітей та юнацтва під керуванням Наталії Слободянюк, який власне і розпочав свято піснею-візитівкою Києва, улюбленою мелодією не одного покоління киян «Києве мій» Ігоря Шамо на слова Дмитра Луценка. У виконанні зовсім юних бандуристів по-особливому прозвучала пісня «Україна є, Україна буде» (музика Романа Демчишина, слова Зої Ружин). Дитячи голоси піднесено й зворушливо заспівали твір, котрий належить до громадянської лірики, є надактуальним у нашому сьогоденні.

Один із колективів, який активно просувається у напряму синтезування академічної й популярної сфер – «Nova Capella» під орудою Ірини Радіонової. Ансамбль виконав низку цікавих різностильових творів: українське старовинне танго «О, соловіє», пісню «Хай буде так» (слова і музика Оксани Дегтяр-Горобченко) та інші.

Шквал оплесків зірвав визнаний у світі зірковий дует «B&B Project» у складі Тетяни Мазур (бандура) та Сергія Шамрая (баян), який збирає мільйонні перегляди на YouTube каналі. Виконавці подарували глядачам купу позитивних емоцій і неймовірну енергетику. Левову частку репертуару дуету займають саме кавер-версії світових хітів. На фестивалі вони виконали «Smells like teen spirit» з репертуару «Nirvana» та ін. Музиканти не лише грали на інструментах, вони встигали й підстрибувати, підморгувати, підтанцьовувати, передаючи величезну хвилю експресії усім глядачам «Співочого поля».

Логічним завершенням програми став виступ улюбленого багатьма поціновувачами української пісні гурту «Шпилясті кобзарі». До слова, на «Кобзарських джерелах» завершилося велике концертне турне бандуристів Київською областю на підтримку своєї аlma mater – Стрітівського педагогічного коледжу кобзарського мистецтва. Усі учасники зіркового бандуро-гурту – випускники цього закладу. Вони підготували низку різножанрових творів, а Володимир Вікарчук поділився «Філософією добра», він закликав присутніх думати добріше, частіше посміхатися, бути привітними навіть до незнайомих заради того, щоб світ став добрішим. Адже народна мудрість говорить: «Хочеш змінити світ – зміни себе».

Найголовнішою «фішкою» гурту є поєднання світових хітів і української пісні. Неперевершено у виконанні чоловічого ансамблю прозвучали: «Щедрик» Миколи Леонтовича в аранжуванні Ярослава Джуся, українські народні пісні «Пливе човен», «Ой чий то кінь стоїть», остання у стилі боса-нова, пластунська пісня «Бій, барабан!», «Я піду в далекі гори» Володимира Івасюка. І насамкінець – попурі з українських народних пісень і світових хітів «Маруся» з уже фірмовим випуском піротехніки з грифу бандур.

Фестиваль відбувся завдяки підтримці Київської державної адміністрації та департаменту культури КМДА, Національної спілки кобзарів України та партнеру проекту Bandura Style. Попри дощову й похмуру погоду, деякі технічні негаразди, форум виявився гарячим. Він зібрав не лише поціновувачів бандурного мистецтва, а й усіх охочих послухати українську сучасну музику.

Інна ЛІСНЯК

Острог – сайт https://ostrog.rayon.in.ua/news/154057-ostrozki-banduristi-zavoiuvali-nagorodi-na-vseukrayinskomu-konkursi
Острозькі бандуристи завоювали нагороди на всеукраїнському конкурсі

06.06.2019 

Вихованці комунального закладу «Острозька школа мистецтв» привезли в місто чергові високі нагороди. Призові місця завоювали юні бандуристи.

Учні викладача по класу бандури Наталії Бондар наприкінці травня взяли участь у ІІ Всеукраїнському фестивалі-конкурсі творчої молоді «Срібне сяйво» (Нетішин, Хмельницька область). До участі в конкурсній програмі запрошували дітей та молодь у різних категоріях: вокал, хореографія, інструментальна музика, художнє слово, образотворче мистецтво, декоративно-ужиткове мистецтво. Загалом до Нетішина завітало понад 600 осіб, які представляли Київ, Рівне, Хмельницький, Острог, Шепетівку, Старокостянтинів, Славуту, Полонне та мистецькі заклади із цих регіонів.

У результаті творчих змагань юні бандуристи з Острога вибороли три нагороди. Зокрема, Олексій Паюк посів перше місце, Дарина Паюк та Анастасія Ягодка вибороли срібні нагороди.

Вітаємо!
Сайт https://pogliad.ua/ru/news/culture/festival-bandurnogo-mistectva-proveli-u-hotini-372018

Фестиваль бандурного мистецтва провели у Хотині

20.05.2019

Захід відбувся у будинку школяра та учнівської молоді 

Днями у Хотині пройшов фестиваль-конкурс «Хотинський кобзарик». На Буковину приїхали не тільки конкурсанти з нашої області, а й запрошені майстри гри на бандурі: Марина Круть, Ольга Геник та Георгій Матвіїв.

Георгій Матвіїв – бандурист-новатор, композитор, аранжувальник, лауреат багатьох міжнародних академічних та джазових конкурсів та Марина Круть – учасниця «Голосу країни », знана бандуристка, композиторка дали юним музикантам майстер-клас гри на цьому інструменті. Своєю креативною грою на бандурі вони демонстрували, що на ній можна виконувати різножанрову музику, а не лише народну.

Фестиваль-конкурс відбувся у будинку школяра та учнівської молоді.

Фото: facebook.com/Hotvisti

Рубрика – «ЗМІ про митців»

Ігоря Білозіра вбили за нашу пісню

https://www.volyn.com.ua/news/128766-ihoria-bilozira-vbyly-za-nashu-pisniu
30.05.2019  

Керівник ансамблю «Ватра» любив говорити: «На сумній ноті ніколи не можна зупинятися, куртка на ваті!»

Ці слова Ігор повторював, коли його розпирали гострі емоції. Узяв це із приказки «Ой багатий він, каже, ой багатий: куртка на ваті й лата — ​на латі…» Його смерть пов’язана зі звучанням української пісні
Автор музики до чудесних «Пшеничне перевесло», «Ніби вчора», «Встань з колін, народе мій» помер унаслідок побоїв 28 травня 2000 року, маючи лише 45. У нього забрали життя за те, що нібито заважав слухати російський шансон. Ігор Білозір, на той момент знаний митець, народний артист України, частувався з друзями в одному зі львівських кафе, співали собі рідних пісень. А за кілька столиків сиділи двоє майбутніх убивць… Один із них навіть не володів українською. Як напише потім поет-бард Олесь Дяк: «Коли словесна суперечка закінчилася на рівні національної культури (бо там сиділи діти і нащадки енкаведистів, у тому числі й син генерала міліції), а Ігор відійшов на сто метрів якраз до дверей нинішньої обласної прокуратури, його наздогнали і жорстоко побили». «Не ті» пісні перетворили чоловіків на звірів.

Таким собі Воронову і Калініну зовсім не було діла до того, що Ігор Білозір обдарований Богом, що пише музику, яка бринить у серці ще довго після того, як згасне остання нота. Їм було байдуже, що його ВІА «Ватра» уміла спонукати підспівувати аудиторію величезної концертної зали. Їм було все одно, що завдяки цьому чоловікові Україна дізналася про Оксану Білозір як співачку, і їм було однаковісінько до того, які прекрасні мелодії могли б ще народитися, якби не…

Трагедія трапилася увечері 8 травня, через вихідний у лікарні не змогли вчасно і належно оцінити стан важкості Ігоря. Композитору гіршало. Родина і друзі скидалися на ліки, але зарадити біді уже ніхто не міг. 30 травня його проводжали у засвіти. Поет Ігор Калинець (як і адвокат) назвав смерть пісняра політичним убивством, бо «Воронов і Калінін знали кого б’ють і за що»: «На вулиці вийшли півтори сотні тисяч львів’ян. Такого похорону Львів не бачив від 1944 року, коли ховали митрополита Шептицького… Ми були дуже мляві, толерантні, демократичні, одне слово, безхребетні й дуже попустили російській частині населення».

Коли поета — ​автора спільних з Ігорем пісень Богдана Стельмаха — ​«заборонили» на три роки, Білозір все одно ставив їх у репертуар, але називав народними.

Музикант, композитор Віктор Морозов, у вбивстві побачив знаки: «Того ж року, як було вбито Івасюка, Ігор Білозір прийшов до Львівської філармонії. Умирає Івасюк — ​приходить Білозір, який гине за те, що співає свою пісню і заважає «отдыхать» якимось молодикам «своими рогульскими песнями». Знакове й те, що це відбувається у Львові, який завжди вважався центром української культури».

Убивці отримали менше, ніж громадськість вважала «ув’язненням по заслузі», — 10 і 8 років, а на Личаківському цвинтарі на могилі загиблого з’явився мармуровий ангел з одним зламаним крилом, а іншим — ​піднятим до неба. Ігор таки мав два живих великих крила і умів творити піднебесся. Ті крила у свій час було кому плекати: тато — ​шкільний учитель музики, мама мала дуже гарний слух і голос, співала у церковних хорах. Його батьки — ​Йосип і Марія Білозіри, і він радів такому символізму імен.

У 15 літ юний Білозір уже керував шкільним ансамблем у рідній Радехівській ЗОШ № 1! Перші записи на львівському радіо у популярній програмі «Мандрівний меридіан». Музично-педагогічне училище, знайомство з Оксаною, Львівська консерваторія імені Лисенка. 1979-го він очолив дуже популярний ансамбль «Ватра» при Львівській філармонії. Для Ігоря це був неймовірний крок у музичній кар’єрі. Тим більше здолав жорсткий конкурс. Сучасники розповідали: «коли Назарій Яремчук забрав весь склад «Ватри» у Чернівці, Ігор Білозір був готовий зі своїм складом зайняти їхнє місце».

Зазвучали «Перший сніг» та «Пшеничне перевесло», написані Ігорем. За кілька років «Ватра» стала бажаним гостем на будь-якій концертній сцені. Їздили навіть у Середню Азію, Сибір, Польщу, Чехію Німеччину, США, двічі були в Афганістані. (Розповідають, що в Афгані Ігор свідомо сказав все, що думав, військовому начальникові, який похвалився великою кількістю українців, особливо галичан, на цій війні.)

Він не прогинався як керівник українського ансамблю. Не хотів мати в репертуарі обов’язкових радянських пісень. У філармонії його кілька разів звільняли, але кликали назад, бо «Ватра» з Ігорем гарно заробляла. Було й таке, що коли поета — ​автора спільних з Ігорем пісень Богдана Стельмаха — ​«заборонили» на три роки, Білозір все одно ставив їх у репертуар, але називав народними. В ансамблі його називали «Дуче», бо на репетиціях був вимогливим «диктатором».

У «Ватрі» композитор зробив відомою кохану дружину і маму їхнього Андрійка Оксану Білозір. Львівський фотограф Володимир Дубас розповів, що Ігор називав її Оксанкою навіть після розлучення (співачка закохалася в іншого): «У нього було два періоди життя: до і після розлучення. Оксана навіть сама не знає, як він її любив».

Пізніше Ігор познайомився з Ольгою, але то вже буде зовсім інша історія…

Ігор Білозір мав правило: «Навіть коли пісня написана в мінорі, все одно вона повинна звучати мажорно».
P. S. Від того страшного травня минуло 19 років — ​відгуло два Майдани — ​і у цьому травні ми таки отримали Закон для повноцінного дихання — ​про зміцнення рідної Мови, відтак — ​і Пісні.
Найбільш відомі пісні, музику до яких написав Ігор Білозір (1955–2000): «Пшеничне перевесло», «Мамина світлиця», «Весільний марш», «Ніби вчора», «Коханий», «Голубий сніг», «Лицарі».
Додаю два вірша, до яких Ігор Білозір написав музику. Упоряди ик

Пшеничне перевесло

Слова: Богдан Стельмах 
Музика: Ігор Білозір 

Ой три вишні, три розлогі зронять білий цвіт

На порозі батька й неньки.

Розійдуться три дороги у широкий світ,

Три дороги-доріженьки.

Приспів:

Кликну-свисну вороного

Час, мій коню, час, час...

Перед брамою дня

Осідлаю коня,

А нині в гості мене

Жде щаслива рідня,

Вся моя рідня...

Все, чим я живу щоднини, все, що маю я

Розділю з братами чесно.

І смереки, цвіт калини, пісню солов'я,

І пшеничне перевесло.

Приспів.

Провіщує вічну весну калиновий цвіт,

Дивні співи солов'їні.

А пшеничне перевесло перев'яже світ,

Побрата в одній родині.

Приспів.

Перший сніг

Слова: Богдан Стельмах 

Музика: Ігор Білозір 

  

Ні вогнів, ні зір, 

Не голубить взір 

Жодна квітка, наче й не було. 

Раптом серед віт 

В тиху ніч розквіт 

Перший сніг, мов лебедя крило. 

  

Приспів 

Це не яблуні цвіт, не май, 

Це не пізній бузок, це - знай 

В нашу зиму приблудив 

Білий лебідь молодий. 

  

Скільки довгих днів 

Він без нас білів 

В небі синім з-поза давніх літ!.. 

І нарешті ось 

Стріти довелось - 

Знову нам біліє поміж віт. 

  

Приспів 

Це не яблуні цвіт, не май, 

Це не пізній бузок, це - знай - 

В нашу зиму приблудив 

Білий лебідь молодий. 
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