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Літописи за 1998-2020 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 
про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком.

11 травня – день народження бандуриста Петра Китастого, батька Юліана Китастого

11 травня – день народження бандуриста Тараса Лазаркевича 

18 травня – день народження Ігоря Гриника з Івано-Франківська, автора пісень, організатора фестивалів бардів 

19 травня – ювілейний день народження бандуристки Маргарити Місевич-Боно  

19 травня – ювілей бандуристки Маї Голенко

19 травня – 110 років з дня народження бандуриста Миколи Сарма-Соколовського 

19 травня – ювілей бандуристки Лариси Каючко  

20 травня – ювілейний день народження бандуристки Наталії Круциняк

22 травня – день перепоховання тіла Т. Шевченка у Каневі (1861), та поховання В. Івасюка у Львові (1979) 

23 травня – день народження кобзаря Василя Жданкіна, гран-прі 1 фестивалю "Червона рута"  (роки життя: 1958-2019)

23 травня – 80 років з дня народження бандуриста Олександра Верещинського 

23 травня – день народження кобзаря Лайоша Молнара 

24 травня – 65 років з дня народження бандуриста Ореста Барана 

25 травня – 100 років з дня народження бандуриста Зіновія Штокалка

25 травня – день народження бандуриста Юрія Демчука 

25 травня – день народження Віктора Нестерука з Києва, автора пісень і організатора фестивалів бардів 

Ігор Гриник

Під веселий спів гітари

“БД” (Білий Дім)

Багато вікон і багато дверей,

Багато в ньому «всяких мудрих людей»,

Мовчіть і нічого не кажіть,

Бо це не гарбуз.

Він наче вулик гуде щоднини,

Непередбачуваний щохвилини.

Мовчіть і нічого не кажіть,

Мотайте на вус.

Театр абсурду й класична драма,

Там вічний Гамлет і Пікова Дама.

Мовчіть і нічого не кажіть,

Це їх бенефіс.

Є Термінатор, є Мікі-Маус,

Є Дон-Кіхот і Дункан Маклауд!

Мовчіть і нічого не кажіть,

А кличте на «біс!».

Приспів:

Білий, білий, білий дім,

Всім так весело у нім,

Кращого не знайдеш, не шукай!

Білий, білий, білий дім,

Але всі є гості в нім,

Прийде час, він скаже всім – «гуд бай».

Там дуже чисто і дуже охайно.

По всіх куточках мізкують файно.

Мовчіть і нічого не кажіть,

Це не Ка-Ве-Ен  (КВН).

Там вас зустрінуть завжди привітно,

Буває – зверхньо, буває – конфліктно,

Мовчіть, територія ж не «А»,

А вічних проблем.

Як зірочок, там ідей багато,

У тому домі сміються і плачуть,

Мовчіть і нічого не кажіть,

Це справжнє кіно.

Але буде на нашій вулиці свято,

Бо там керує не мама, а тато,

Мовчіть і нічого не кажіть,

Шануйте його!

Приспів:

Білий, білий, білий дім,

Всім так весело у нім,

Кращого не знайдеш, не шукай!

Білий, білий, білий дім,

Але всі є гості в нім,

Прийде час, він скаже всім – «гуд бай».

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlit@i.ua 
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Воля, що стимулює творчий потенціал особи

А воля – це коли, нікому не потрібний

Тарас Федюк

   Карантин вніс зміни у наше життя. Хтось втратив роботу, і залишився без засобів до існування. Серед потерпілих від карантину і видання літопису, бо у мене вдома немає Інтернету, а організації з такими послугами не працювали.

   Просив знайомих надати можливість розіслати файли літопису з їхніх комп’ютерів. Виручив давній приятель, але у його немає часу, щоб бути вдома зі мною. Другий надав таку можливість, і під час моєї роботи розповідав про проблеми свого сімейного життя. Пригадали, як він 1983 року виступав з командою туристів. Прощаючись господар запропонував звертатися ще. Через тиждень зателефонував і він запросив на наступний день.

   Працюючи на комп’ютері відчув, що після попередньої розсилки, ставлення до моєї роботи з літописом у господаря стало критичним. Шукаючи причину – згадав за вкрадене ім’я поета Василя Голобородька, до ювілею якого публікував матеріал. У відповідь – заперечення, що це випадковий збіг, бо поета мало знає широкий загал. Не розпитував про ювілейне інтерв’ю Юрія Андруховича та мою статтю про Свободу, що могли викликати невдоволення таємних наглядачів за публікаціями. 

   Розповідав про загрози життю та протизаконні стеження за мною при роботі з Інтернетом, і прослуховування телефону. Із 2017 року копіюють файли, що отримував електронною поштою. Згадав про допити у поїздах літом 2018 року при відвіданні колишніх столиць УНР Проскурова (Хмельницького) і Вінниці. Сказав і про загрози проукраїнським діячам, у випадку окупації нас сусідами. На це почув: “Так окупації ж немає”. Відповів, що таке вже сталося з Кримом і Донбасом. 

   Господар потребував доказів про знищення сучасних українських активістів. Зайнятий роботою не був готовий до такої дискусії, але нагадав про смерть діячки з Херсону і журналіста у Черкасах. Ще була загадкова загибель 2013 року у Києві поетки із Запоріжжя, у якої перед цим раптово помер 38-річний чоловік. Обох переслідувала влада

Стільки ще не задумано

Я вже мовчу про

«зроблено»

Стільки стежин 

і стежечок

вірять в мої сліди

Я іще почуваюся

сильною і хороброю

Так, як буває в юності –

Поки нема біди  

           Марина Брацило, 23.08.12
   Удома згадав і про недавній напад на журналіста суспільного мовлення Богдана Кутєпова, що вів пряму трансляцію акції протесту у Києві. Богдан виступав з Григорієм Вагаповим на фестивалях бардів у авторському дуеті “Вперше чую”. 

   Нав’язувалась думка про незначущість літопису і мій конфліктний характер. У кінці зустрічі господар, несподівано, заявив, що його давній колега “Кабан” (псевдо із його пісні) розповідав, що Картавий – досвідчений спеціаліст, але пересварився з усіма на роботі. Мов “Кабан”, який не матюкається, змушений був крити його матом. 

    Не питав, коли те було сказано. Літом 2019 року, у тролейбусі, “Кабан” дивився на своєму смартфоні статтю у Вікіпедії про мою громадську роботу, і запитав чому після 2016 року не було нових видань. Відповів, що у останній брошурі описав хитрейство, після чого почалось стеження із загрозою для життя, та – про допити у поїздах. “Кабан” запропонував працювати на “слуг народу”. Відповів, що як вільний аналітик не можу підтримувати владу.
   Тема конфліктності – провокація, щоб приховати хамство при спробі зламати мене. Сказане господарем – робота таємних служб з метою дискредитації. Причин для обговорення моєї діяльність у його з колегою не було. На вечорах господар бачив, що багато людей підтримували зі мною нормальні стосунки. Говорячи про загрози та стеження не називав прізвище його колеги, з яким працював програмістом у телефонії у 2002-2006 роках. 

   Розповів господарю про деталі зі згаданої роботи. Діяльний і вимогливий, першим не розпочинав світоглядних дискусій, але на роботі зі мною прагнули поводитись як з рабом і хотіли позбавити життя. Не порушуючи етичних норм боровся за право на Свободу думки. Не знаю, чи мої аргументи переконали господаря, але він вибачився за безпідставний докір. Подякував йому за надану можливість роботи на комп’ютері. 

   Повернувшись додому осмислював положення, бо ведуть інтриги з дискредитації громадської роботи. Схожа ситуація трапилася 2011 року, коли три жінки з різних сфер обговорювали мене. Одна з них – журналістка, яку запрошував на презентацію книги про дитбудинки, а з другою колись працював у телефонії. Наївно думати про випадковий збіг, хтось таємно диригував ними. Опишу набутий досвід виживання, може комусь згодиться.

Не зламатися у пекельних умовах

Перегризу ланців тугу петлю,

Із вуст своїх зірву мовчання пута,

Я ні об чім нікого не молю,

Мене вже не зламати. Не зігнути.!

                                       Олекса Бик

   Уперше побачив “Кабана” коли він співав у конкурсі 1-го фестивалю “Булат-1989”. Літом він поїхав з клубом “Булат” на Грушинський фестиваль і табір бардів біля Казані. У поїздці – налаштовував проти мене членів клубу. По приїзду, на зібранні, запропонував йому очолити клуб, або не заважати працювати. “Кабан” відмовився від керівництва, і далі вів себе обережно. Їздив він з нами і 1991 року на фестиваль біля Старого Осколу у Росії. Тоді, після 3-го фестивалю “Булат”, мене “опікував” КДБ. У лютому 1993 року підприємство “Кабана” було серед спонсорів концерту українських бардів (Е.Драч, О.Покальчук, А.Чернюк, І. та В. Шинкаруки). Відвідав він і 1-й фестиваль “Українська Хвиля-2001”.

   2002 року фірма скорочувала мою посаду. Зустрівши на вулиці “Кабана”, згадав, що він змінив програміста (одного із шести засновників клубу “Булат”), з яким раніше вели мову про мою роботу у телефонії. Запитав “Кабана” чи немає у них вакансії. Той просив зателефонувати, а потім сказав до кого підійти. Заст. начальника цеху програмного забезпечення зустрів мене прихильно і спитав чи візьмусь за організацію віддаленого робочого місця касира. Не відмовився, і мене познайомили з працівницею, якій мав допомагати супроводжувати програми розрахунків. Були молоді кандидати на посаду, але взяли мене, щоб вирішити складну задачу з віддаленим робочим місцем. Задача значилась у плані впровадження нової техніки. При прийомі просив не дуже знижувати високу категорію, зароблену раніше.

   Оформили на роботу за один день. Не підозрював які випробування очікують. Дізнався, що “Кабан” характеризував мене мало не злочинцем. Відкритість, чесність і вимогливість – злочини? Отже, ще до початку моєї роботи він налаштовував оточення проти мене. Здійснювався психічний тиск, щоб принижуючи, затуркати і контролювати. Наказав задовольняти сексуальні забаганки майже вдвічі молодшої працівниці. Шокований почутим, нічого не відповів. 

   Працівниця скандалила, що при однакових окладах, мене взяли з категорією вище ніж у неї. Їй зразу підвищили категорію і збільшили оклад. Новий скандал вона влаштувала, коли дізналася про мою роботу над віддаленим робочим місцем касира. Раніше її колега (“Лисий”) переконував керівництво, що цю задачу вирішити неможливо. Запитав працівницю, чому при прийомі на роботу вона не попередила мене про протистояння у цьому питанні. Відповіла, що для неї була несподіваною згода стороннього вирішити складну задачу. Для інженера з 34-річним досвідом роботи, такий підхід прозвучав дико. Щоб захиститися від нападок, у присутності заст. начальника цеху програмного забезпечення виказав претензію до її поведінки. Працівниця поділила роботу, віддавши мені проблемну частину. Отримав свободу у роботі, але нажив – ворога.

   У їдальні згадав, як 1989 року не допустив працівника КДБ на вечірку, після концерту барда із Харкова. Присутні зрозуміли, що не співпрацюю із спецслужбами. Не думав, що за спомин про КДБ можуть позбавити життя.

Плекало волею ці звори,

а  звіра – кров’ю – щоб напився,

щоб гордими лишались гори

й хоч хтось в цім світі не скорився…

                                      Іван Малкович

   За вказівкою начальника цеху програмного забезпечення у сектор перевели співробітника, який ходив зі мною обідати у їдальню. Не підозрюючи лихого був з ним відвертий. Із часом він почав нервувати і говорив про отруту та захист від неї – антидот. Боявся отруїтись сам, а роль ката – обтяжувала. З нами почав ходити у їдальню і “Кабан”, хоча раніше, і пізніше, обоє обідали вдома. Схоже, “Кабан” контролював процес отруєння. Начальник цеху програмного забезпечення, розважаючись на річці, зламав хребет і переслідування затихло.

   Думав, що залякують, хоча у мене загострились хвороби травлення. Ситуація прояснилось після мого звільнення, коли працівник з іншого підрозділу претензійно заявив: “Через вегетаріанство тебе й отрута не бере”. Другий, посвячений у таємні справи, запитував, чи зможу лікувати сторонніх, бо він хворів. Відповів, що цим не займаюсь.

   Задача із віддаленим робочим місцем касира складна, а специфіка роботи галузі мені не знайома. Вивчив проблему, і розробив програму та алгоритм організації робочого місця. Як інженер-механік електроніку не вчив, тому залучив молодого програміста, і він написав підпрограму зв’язку з касовим апаратом. Фахівці змонтували обладнання і задача запрацювала. Навчав касирок працювати з програмою. Обслуговував кілька віддалених робочих місць касира.

   До експлуатації ввів першу частину задачі, а друга працювала у інформаційному режимі. Була небезпека скандалу з боку працівниці, яка вела той напрямок роботи. Помилки касирів при передачі зворотних даних телефонною лінією, могла трактувати, як збої програми. 

   Зацікавлена у вирішенні мною задачі, керівниця сектору спочатку ставилась до мене нормально. Але трапилась трагедія, коли затюканий нею літній співробітник вистрибнув з вікна і розбився. Керівниця вимагала підтвердити її брехню, що це трапилось до початку роботи. З етичних міркувань не зробив цього, і її ставлення до мене стало зневажливим.

   Весною 2003 року пропонували мені стати членом підпільної організації, яка пізніше легалізувалась. Прихильник відкритості пояснив, що все життя здобував право на вільне висловлення думки, а нелегальність зменшує такі можливості.

   Осінню 2003 року зателефонував бізнесмену і дізнався, що той працює у Києві. На комп’ютері співробітника побачив список, а у ньому – прізвище бізнесмена, якому дзвонив. Розуміючи, що це не випадково, запитав, що той накоїв.

   У лютому 2004 року відділ кадрів відправив мене на курси підвищення кваліфікації до Одеси. Колеги радили не їхати, але не було підстав відмовлятись від поїздки. На курсах, у нашу групу прибули із Києва два співробітника СБУ, але куратор відправила їх додому. Потім у кімнату гуртожитку підселили ще одного, який пробував допитувати мене.

   Повертаючись додому через Київ, у купе попав у оточення зацікавлених осіб. Мужчина настирливо випитував про мої думки та дії, а пані, яка виявилась з моєї роботи, стривожено застерігала від відвертої розмови із випадковими людьми. Відповів, що не бачу проблеми, бо із 1977 року живу під наглядом КДБ і не веду протизаконної діяльності, а займаюсь культурою. Після моїх слів у мужчини зник шпигунський запал. Здогадуюсь, що то був представник сусідських спецслужб. 

   Важко було терпіти підозри, тому спробував знайти кваліфіковану роботу у Києві. Звернувся до бізнесмена, через дзвінок до якого – переслідували. Разом побували на фестивалі “Лісова фієста” (червень 2004 року) під Бояркою. З’ясував, що напарник бізнесмена, ставши депутатом Верховної Ради, передав йому в управління свої фірми. Наближались вибори президента України, а серед претендентів – брат напарника. Спецслужби боялись, що передаватиму інформацію команді претендента. Не став би цього робити, а при моїй відкритості, хто б наважився звернутись з таким проханням.  

   Доцільнішою стала генерація ідей і методів підтримки претендента. Знав, що його команда ненадійна, бо 2002 року писав листа з пропозицією допомоги. Як прикладний програміст розповів бізнесмену про алгоритм збору і обробки інформації з виборчих дільниць, щоб виявляти фальсифікацію результатів голосування. Слухаючи виступи співців порадив використати пісню, як об’єднавчий фактор українців на виборах. Він обіцяв донести цю ідею депутату ВР від “Нашої України”, який відповідав за роботу з молоддю. Не питав чи відбулася така розмова, але племінниця депутата Марія Бурмака співала на сцені Майдану. У наметовому містечку виступав Тризубий Стас і дехто з бардів. 

   Просив співців підтримати претендента, але середовище бардів було слабким, щоб піснями створити об’єднавчу ідею. 

   У тривожний час виборів 2004-го року опублікував свої статті у літописах: 

№9 (43) “Українська еліта в часи перемін – службовці, бізнесмени, політики, громадські  діячі та носії духовності народу”; 

№11 (45) “Зомбувати пам’ять людини довго не можна, бо неминучий момент прозріння”; 

№12 (46) “Народне зрушення листопада 2004-го року”. Статтю завершує фрагмент співзвучний нашій темі: 

   “Щоб людина могла творити, вона має бути вільною, чого немає в осіб, які керують Україною в даний момент. Залежністю від багатства та впливу світу сильних принижують вони наш народ, який заявив про своє право на гідне й чесне життя. Журналісти виступили із заявами про правдивість інформації у вітчизняних ЗМІ та незгоду працювати за “темниками”. З багатьма сталося навіть не прозріння, а потрясіння, яке відкрило народу енергетичні та духовні джерела, як сказано у пісні: “Разом нас багато – нас не подолати!”. При будь-якому фіналі суспільного конфлікту важливим є фактор народного зрушення, яке впливає на розвиток свідомості та дає поштовх у майбутнє.”

    Отруєний, у важкій боротьбі, претендент 2005 року став 3-м президентом України. Тимчасові партнери разом з антиукраїнськими силами компрометували його патріотичні дії. Ті, кому хотілось чудес і раптових змін – розчарувались. За каденції 3-го президента значно збільшились інвестиції в економіку, а головне, що громадяни відчули – право на Свободу!

Ми знаємо, куди йдемо,

Як наші ночі йдуть за днями.

І України знамено

Кричить і горбиться над нами.

                Микола Вінграновський

   Згаданий бізнесмен не морочив собі голову, щоб допомогти мені з роботою у Києві. Через службу працевлаштування пропонував свої послуги з функціонально-вартісного аналізу, щоб зменшити собівартість продукції. Виконував таку роботу у науково-дослідному інституті. На жаль, монополістам було вигідно збільшувати собівартість.

   У Сумах роботу не шукав, перед пенсією втрачав би у зарплаті. Перевага поточної роботи – можливість готувати літопис на комп’ютері. На принтері друкував літописи, і роздавав їх на фестивалях та розсилав у клуби авторської пісні України.

   Літом 2005 року наш сектор перевели у центр інформації, і перебазували. Моє місце стало у закутку, де був неприємний запах. Співробітники мовчали, бо діяв принцип: “Я начальник – ты дурак”. Значно молодшого начальника центру запитав: чому погіршено умови роботи. Той мовчав. Розповів про це, і “Кабан” злякався, бо виконував роль наглядача за мною. 

   Із деякими керівними особами були розбіжності у світобаченні, та – різний рівень мислення. Не придавав цьому значення, але вони, підсвідомо, відчували свою немічність, і будь-якими способами старалися зламати – психічно. Вистояв...

   Змінилось керівництво і “Лисий” став заступником начальника центру. Шантажуючи, він прагнув позбавитись мене. Можливо, таким було побажання колишнього начальника центру, якого проштовхнули у головні інженери організації.

   “Кабан” вихвалявся, що у Москві його навчили збурювати колектив, і керувати ним. Спробував він збити з пантелику і мене, але перестарався і почервонів наче рак. Таке “шаманство” на мене не діяло, а з ним почалася істерика...

   “Лисий” увів у експлуатацію програму, яка потребувала періодичної корекції. Мова програми була мені незнайомою, тому запитав про нюанси, але той відмовився консультувати. У 58 років вчив мову програмування. Молодий програміст зауважив: “Він надіявся, що ви не справитесь”. 

   Не відмовлявся і від робіт, що не входили до мого функціонального обов’язку. Отримав складне завдання, з напрямку роботи “Кабана”. Крок за кроком і програма запрацювала. Якось трапився збій у передачі даних і “Лисий” був розчарований, коли побачив, що причина не у програмі, а у роботі базового комп’ютера. Він просив написати програмку за працівницю, мабуть та не могла впоратися з проблемою. Написав програмку і консультував касирів при роботі з нею.  

   При напруженій роботі, за 10 місяців до виходу на пенсію, підступно зменшили мені зарплату. Змінили систему оплати, коли суму премії додали до окладу. Мені додали тільки частку премії. Оклад трохи збільшився, але зарплата зменшилася на 10%. Не хотів бачити таких “благодійників” і 12.04.2006 звільнився за власним бажанням. “Кабан” запитав навіщо це роблю. 

   Наближалось 60-ліття, тому на роботі не зміг би чути фальшиві вітання. Щоб ювілей став святом – обрав ВОЛЮ. 

Громадська видавничо-літературно аналітична робота

   Звільнившись, знайшов можливість випускати літопис. Відвідав фестивалі на Черкащині, Харківщині, у Гуляйполі і Києві. Писав про це. Жив на гроші, отримані при розрахунку. Через 4 місяці почали виплачувати якусь допомогу по безробіттю.  

   На моє 60-ліття 19 листопада 2006 року приїхали барди і поети: із Житомира В.Шинкарук, кияни О.Музика і О.Найдюк, харків’яни О.Бобошко і Л.Вировець, а з Ніжина – Т.Литвинюк і О.Роляк. 

   Із сумчан співали О.Сорокін, Н.Смертяк, М.Паламаренко, В.Олейникова, Є.Торопова, В.Цвинтарний.  
   На ювілей прийшли знайомі та колеги з НДІкомпресормаш, з якими підтримував добрі стосунки. Розпочали з прес-конференції до річниці літопису, а далі був концерт. Після – фуршет у бібліотеці та вечірка з гостями у мене вдома. 
Володимир Шинкарук
ШІСТДЕСЯТА ЗУПИНКА

Я щоліта сідаю в старенький трамвай,

Той трамвай, мов дитяча загадка,

Шістдесята зупинка має назву «На жаль»,

Після неї, мабуть, пересадка.

На жаль, утікають дні,

На жаль, наче дощ в пісок,

Кондукторе, дайте мені

Щасливий квиток.

Шістдесята зупинка… А я й не збагнув,

Що доїхав до «круглої дати».

Це уже не ура, але й не караул,

І не треба, не треба лякатись.

Бо на спогадах знову настояна даль,

Мчу крізь радості і крізь печалі. 

Шістдесята зупинка має назву «На жаль»…

Пересяду… і вирушу далі!

Олександр Музика

Для чистих душею

За тих чи за інших? Принизити хочете?
Я виберу те, що іще не обридло!
І перестаньте постійно торочити 
Про хибність тих дій, до яких ви не звикли!

І я все частіше люблю бути третім
І за столом, і у більшості вчинків.
А ви не творіть чужим "ego" ту вперту
І невластиву самим поведінку.

Зневірених більшість, чи просто затоплених
Сліпо прийнятими святоскрижаліями,
А, може, усі вони просто захоплені
Незрозумілими їм маргіналами?

Колись усі теж можуть бути і голими,
Колись кожен з нас схоче теж бути третім,
Та чисті так само схиляють голови
Перед очима своїх кулеметів.  ...

Олександр Бобошко

* * *

Так, Господи, це ми…

Це нам ревти над яслами

Від голоду не тіл – порожніх наших душ.

Ховатись од проблем, немов зайцям від яструба,

І бігти від біди – галасвіта, чимдуж.

Так, Господи, це ми. Йдемо. Чи стоїмо

На обранім шляху?.. Точніше на узбіччі?

Поразок перебором, браком перемог

Отруєні думки й тавровано обличчя.

Колись – у цім житті?! – 

                                     ми станемо людьми.

Так, Господи, це ми…

   Пережиті труднощі зміцнюють моральну стійкість особи. Про це – у виданих брошурах: 

«Сучасна українська авторська пісня» (2009 р.); 

«Світ осиротілих дітей: крізь біль і міфи – до справжності» (2011 р.); 

«Із досвіду створення середовища шанувальників авторської пісні» (2013 р.); 

“Віра особи – чуття таїни знань неба і роду” (2014 р.); 

“Гени добра і честь близьких предків” (2016 р.). 

   Ще самвидавом надрукував брошури до 100-літь виховательки В.К.Бекетової та директора школи П.І.Пустинника. Всі брошури – на сайті літопису www.bardlitopys.sumy.ua/. 

   2010 року, на вулиці, зустрів “Кабана” з дружиною. Вони прочитали у газеті статтю про В.Шинкарука, де згадано і за мою. підтримку барда, бо той хворів. У розмові нагадав, що “Кабан” “душив” мене, а він, сміючись: “Так не до душив же”.

   Спілкувався із деякими колегами по останній роботі. Заст. начальника цеху програмного забезпечення відвідав 2011 року презентацію моєї книжки про дитбудинки. Програміст 2012 року допоміг придбати дешевий ноутбук. Системний адміністратор консультував з питань роботи комп’ютера. Отже, справа не у моїй поведінці, а у порядності інших.
Душа із жезлом судії

прийде і стане раптом в дверях,

і – вщухни, гомін! Вщухни, шерех!

Мовчи. Останній суд – її.

                                       Василь Стус

   У травні 2020 року ЗМІ зчинили галас з опитуванням: хто кращий президент, де приховано рекламували друге місце “слуги народу”. Назвали першу трійку, і що останній – 3-й президент. Переміг творець олігархату, який цинічно розділив Україну. Змовчали, що 4-й – був причетний до трагедії 2014 року, і заочно засуджений за зраду до 13 років ув’язнення. 

   Щоб не допустити на державні посади професіоналів-українців, хитрі оббріхують їх. Так зробили з 3-м президентом України, якого літом 2019 року публічно звинуватили, що ніби той з 2002 року сприяв опоненту захопити резиденцію “Межигір’я”. “Забули”, що президентом він став 2005 року, а “Межигір’я” передали Кабміну, а не приватнику. Суд не дав згоди на арешт власного майна 3-го президента, як вимагало обвинувачення. Зникла і радіопередача, що розкрутила подію.

   Обраний на настроях протесту “слуга народу” бере на державні посади із свого клану: друзі, шоу-бізнес, і “профани”. Результат: зменшились доходи до бюджету і відставлений уряд. Карантин показав, що владу мало турбують проблеми українців, коли поліцейськими методами забороняли усім, але для своїх були винятки (“Епіцентр”). Постраждали медики, яким частково не додали гроші та захисні костюми. 

   Болюча тема: чим займаються правоохоронні органи. Потрясло повідомлення про знущання у райвідділі поліції на Київщині над жінкою, яку викликали за свідка. Ті, хто має нас захищати – творять злочини. Шість років не змінюють керівника МВС, що став тіньовим керманичем держави, якому чуже все українське. Арештованим у справі вбивства журналіста із Білорусі висунули звинувачення, мов мотивацією злочину була їхня націоналістична діяльність. Один із них заявив про абсурдність звинувачення, бо його дід – єврей.  

   Бажаю вам перемог у боротьбі за право відстояти вільну думку, і донести її порядним. Небо і чесні предки – допоможуть.

Кость Москалець
ОСТАННІЙ ВОЇН 
Зеленим світлом горить зоря. 
Лети до неї і не звертай, 
І не чекай на тих, хто впав 
В пісок пустель. 

Там попереду сяє воля, 
Там попереду пахнуть квіти, 
І ніхто не стріляє в серце, 
І ніхто не спливає кров’ю. 
Лети, 
Ти останній воїн, 
Лети, 
І не слухай болю, 
Лети 
Понад полем бою, 
Я з тобою. 

Внизу далекі міста горять, 
А понад ними живий смарагд, 
Його не зрадь, бо ти мій брат, 
І це - наказ. 

Там попереду буде спокій, 
І вина принесуть дівчата, 
Там розрядим автомати, 
І влаштуєм собі свято. 

Лети, 
Ти останній воїн, 
Лети, 
І не слухай болю, 
Лети 
Понад полем бою, 
Бог з тобою. 

Рубрика – «Ювілеї кобзарів, бандуристів у травні»
(Із книги Жеплинського Б.М., Ковальчук Д.Б. “Українські кобзарі, бандуристи, лірники”)
ГОЛЕНКО Майя Федорівна (19.05.1940, с. Котовка Магдалинівського р-ну Дніпропетровської обл. – 24.12.1993, м.Київ) – бандуристка, співачка (лірико колоратурне сопрано), н.а. УРСР з 1990. Закінчила 1961 Полтавське музичне училище ім. М.Лисенка. 1970 – Київську консерваторію (педагоги С.В. Баштан, Д.С.Петриненко), тепер Національна музична академія. В 1961–93 виступала в складі тріо бандуристок разом з Т.О.Гриценко та Н.Д. Писаренко. Працювала 1961–72 в ансамблі української музики при „Укрконцерті”, а з 1972 – у Київській філармонії. В репертуарі – українські народні пісні, романси, думи, твори вітчизняних та зарубіжних класиків, сучасних композиторів. Г. – упорядник збірок музичних творів з репертуару бандуристок, зокрема збірник: „Ой співаночки мої” (1973). Державна премія УРСР ім. Т.Шевченка за концертні програми 1973–74 років. Літ. Голенко Майя Федорівна // В рокотанні – ри- данні бандур, – С.373. 
ВЕРЕЩИНСЬКИЙ Олександр Павлович (23.05.1940 р., м.Ромни Сумської обл.) – бандурист, педагог, член Львівського відділення Національної спілки кобзарів України. Першим вчителем гри на бандурі був бандурист Григорій Макарович Спиця. Вже у 1957 р. Олександр брав участь в обласному огляді художньої самодіяльності. У 1963 р. закінчив Львівське музичне училище (клас бандури викладачів Ю.П. Барташевського та В.Є. Герасименка), а у 1968 р.– Львівську державну консерваторію (клас бандури В. Є. Герасименка). З 1968 р. працював викладачем по класу бандури в Дрогобицькому музичному училищі. Деякий час вів і клас бандури на муз. факультеті Дрогобицького педінституту, керував ансамблями бандуристів при цих закладах, підготував багато здібних бандуристів. Як соліст бандурист виступав у Львівській, Івано-франківській, Миколаївській, Херсонській областях. У репертуарі крім український народних пісень, дума „Буря на Чорному морі”, твори класиків та сучасних композиторів. Має власні твори. Виховав багато фахівців-бандуристів, серед яких заслужена артистка України Марія Сорока (Будник), лауреат Всеукраїнських та міжнародного конкурсів Заслужений діяч мистецтв України Микола Мощик, лауреат міжнародного конкурсу Надія Ватаманюк (Худак), заслужена артистка України Наталія Лемешка (Панчишин), лауреат Всеукраїнських і міжнародних конкурсів Надія Євенко-Сковрон, лауреат всеукраїнських конкурсів І.Шміло, О.Рибак. Видав декілька збірок власних творів для бандури, серед яких збірник вокальних творів „Мальви”, поліфонічні твори зарубіжних композиторів епохи бароко. Літ.: Верещинський Олександр Павлович. Жеплинський Б. Коротка історія кобзарства в Україні, Львів: Край, 2000, – С.121; Музика, №2, 1970; НТЕ, №5, 1987. 

БАРАН Орест Михайлович (24.05.1955, Львів) – бандурист. 1989 – закінчив Львівську консерваторію (клас бандури В Герасименка). Соліст Львівської філармонії, лауреат Всесоюзного огляду-конкурсу творчої естафети, присвяченої XІ Всесвітньому фестивалю молоді і студентів на Кубі (1978, ІІ премія). Набув високої техніки гри. В репертуарі багато творів класиків, сучасних композиторів, народних пісень та дум. Часто виступав як соліст-бандурист і в складі родинного тріо (разом з батьком Михайлом Миколайовичем та братом Тарасом) не тільки в Україні, але і в інших країнах. Виконує також інструментальні твори. З 1998 р. – директор Львівської філармонії. Член Всеукраїнської (тепер Національної) спілки кобзарів України. Літ.: Жеплинський Б. Рапсоди України. Кобзарська енциклопедія // Берегиня, 1995, № 1-2 (4-5), – С. 156. 
ШТОКАЛКО Зіновій Павлович (25.05.1920, с.Кальне Козівського р-ну Тернопільської обл. – 24.06.1968, Нью-Джерсі США біля Нью-Йорка) – бандурист - віртуоз і популяризатор кобзарського мистецтва, лікар. В 1918 батько - священик в Києві дістав для нього бандуру. Перші уроки гри на бандурі брав у бандуриста Б.Клевчуцького, а після вступу на навчання у Львові продовжував вчитися в бандуриста Юрія Сінгалевича. Набув високої техніки гри. Виступав в складі тріо: Федір Якимець (І тенор), Юрій Сінгалевич (ІІ тенор), Зіновій Штокалко (бас), а також в складі Волинської групи бандуристів разом із К.Місевичем, Д.Гонтою, Д.Щербиною. Виступав і в складі капели бандуристів, яку заснував Юрій Сінгалевич. В складі ансамблів та капели брав участь у щорічних концертах присвячених Т.Г.Шевченку. Студії лікарські починав у Львові, а закінчив 1950 в Мюнхені (Німеччина). В Німеччині виступав в складі тріо бандуристів С.Малюца, В.Юркевич, З.Штокалко. Серед інших виконували пісні на слова Т.Шевченка та повстанські пісні. Далі переїхав в США, де виступав в капелі С.Ганушевського, давав також індивідуальні концерти, виступав на укр. телепрограмах. Виступав також як соліст-бандурист. Працював лікарем. Бідних людей лікував безкоштовно. Відтворив старовинні билини Київської Русі: „Про Іллю Муромця”. „Про Добриню”, „Про Святогора”, переклав їх на сучасну укр. мову і зробив чудовий супровід бандури. Сам дуже по мистецьки виконував билини. В репертуарі мав укр. нар. істор. думи, канти. Має власні твори: інструментальні (два варіанти етюду „Сон”, „Орієнтальний етюд” та два варіанти „Атональних етюдів”). „Атональний етюд” №2 є визначною музичною перлиною, яка демонструє широту обробки і аранжування народних укр. пісень та інших творів. Збереглось багато магнітофонних записів із виступами З.Штокалка. Похований на укр. цвинтарі South Bound Book, New Jersy. Літ.: Жеплинський Б. Штокалко Зиновій Павлович. // Коротка історія кобзарства в Україні. – Львів: Край, 2000. – С.186; Майстренко Л. Зіновій Штокалко – бандурист віртуоз. // жур. „Бандура”, №3-4 (липень-жовтень), 1981, – С.3-7. 
ІВЧЕНКО Тетяна Олексіївна (31.05.1960, м. Охтирка Сумської обл.) – бандуристка, педагог, співачка (сопрано). У 1975 закінчила Охтирську ДМШ, у 1979 – Сумське музучилище (клас викладача М.Г.Мошика), у 1984 – Київську консерваторію ім. П.І.Чайковського (клас викладача С.В.Баштана, І.М.Вілінської). З того ж року солістка Рівненської філармонії, старший викладач бандури музично-педагогічного факультету Рівненського педінституту (нині РДГУ). Лауреат республіканського радіоконкурсу „Нові імена” (Київ, 1991), Всеукраїнського конкурсу виконавців на народних інструментах (Донецьк, 1991), Міжнародного конкурсу ім. Г.Хоткевича (Київ, 1993, ІІІ премія), ІV Міжнародного конкурсу ім. С.Людкевича (Торонто, 1995). Живе і працює в Канаді. Літ: Басараба В. Джерельний голос. Бенефіс Т. Івченко // Вільне слово.- 1992.-1 лютого; Береза Ю. Пісня, що має душу // Рівне.-1992. – 1 лютого; Столярчук Б. Звук бандури та баяна // Мелодії душі.-Рівне.-1993.-С.54-55; Степанидин Б. Оте дивовижне тріо // Українська культура. – Київ.- №4-С. 23; Столярчук Б. Топоровська Г., – С.42; Хитрий Е. Тетяна Івченко. Я вірю в долю людську // Рівне вечірнє.1993 – 18 травня. 

Рубрика – «ЗМІ про митців»

Співець стрілецького життя

Чому на початку Першої світової війни Осипа Назарука обвинуватили 

у російському шпигунстві і як він писав “Роксоляну”

(газета “Україна молода” за 7 квітня 2020)
Наталія Осипчук

Літературну славу Осипу Назаруку принесла історична повість “Роксоляна”. Утім його життя вмістило стільки подій, що вистачило б не на одну біографію. Перебував у лавах Українських січових стрільців, був літописцем та одним з організаторів Пресової квартири УСС. 31 березня виповнилося 80 років від дня смерті українського письменника, громадського та політичного діяча.

Подиву гідна його щирість…

   Осип Назарук народився 1 серпня 1883 року в галицькому містечку Бучач у незаможній ремісничий родині. Батько – Тадей Назарук, мати – Анастасія, з дому Чекановських, жінка дуже лагідної вдачі. Саме завдяки турботливій матері син виховувався в дусі високої національної свідомості і патріотизму.

   Цікавим є спостереження громадської діячки, голови Центральної управи Союзу українок Мілени Рудницької. Дивувалася розсудливості, обережності, дотепності Осипа Назарука. А його життя й справді було змістовним та бурхливим, вмістивши події починаючи від української революції 1917-1920 рр. аж до початку Другої світової війни. “Погляди Назарука мінялися, – писала Мілена Рудницька, – але він сам не мінявся, він залишався той самий... З нього був дуже небезпечний полеміст... Подиву гідна його щирість, з якою розповідав про свої переживання, зокрема про еволюцію своїх поглядів...”

   Мілена Рудницька у своїх спогадах, написаних у 1974 р. на прохання сина Івана Лисяка-Рудницького для передмови до збірника “Назарук та Липинський: історія дружби та конфлікту”, дала таку характеристику письменнику: “З нього “бухала” стихійна сила, джерелом якої був тісний зв’язок з народом. А може краще сказати – зв’язок із землею, з її побутом і традицією”. За словами Рудницької, син бучацької землі Осип Назарук успадкував від селянських предків “здоровий бистрий розум, прагматичний спосіб мислення, реалізм, невгамовний темперамент”.

   Навчався в Бучачі у народній школі та гімназії. За участь в учнівських протестах проти антиукраїнської позиції дирекції та деяких вчителів у 1900 році був змушений залишити навчання. Тож довелося записатися до Золочівської гімназії, де й закінчив курс навчання за 8-й клас.

   Формування світогляду майбутнього письменника відбувалося за складних історичних умов, коли політика полонізації тогочасної влади набирала обертів. А от громадською роботою Назарук зацікавився в старших класах гімназії, коли брав участь у діяльності юнацьких відділень радикальної партії – драгоманівських гуртках. Його активна громадська позиція щодо захисту прав українських гімназистів та студентів не давала йому можливості скласти випускні екзамени у Золочівській гімназії. Довелося зробити це у Львові.

   Студентська молодь, яка згуртувалася в “Академічну громаду”, головним завданням ставила боротьбу за український університет. Ця важлива справа об’єднала не лише студентів, а й усіх свідомих українців. Осип Назарук згодом писав, що “найгарячішим” періодом життя української академічної молоді були роки діяльності саме “Академічної громади”. Коли ж Назарук перебував у Львові для складання матури (іспиту на атестат зрілості. – Авт.), то ще більше зацікавився громадсько-політичною роботою 

   Протягом 1902-1908 років Осип Назарук студіював право у Львівському та Віденському університетах. В австрійській столиці став активним членом товариства галицьких студентів “Січ”, а згодом його очолив. Після завершення студій Осип Назарук стажувався у рідному Бучачі в адвокатській конторі Ансельма Мозлера.

   У грудні 1911 року Осип Назарук здобув ступінь доктора права і почав займатися адвокатською практикою. Проте невдовзі зрозумів, що його покликання – політика та журналістика. Життєві віражі його були крутими та часом непередбаченими.

   На початку Першої світової війни активіста обвинуватили у російському шпигунстві, що призвело до арешту та ув’язнення в концтаборі Талергоф (Австрія). Лише через чотири місяці українські посли домоглися його звільнення.

   За дорученням Союзу визволення України Осип Назарук виїхав до Швеції, де зустрічався з місцевими урядовцями, а також із письменником Альфредом Єнсеном, автором відомої книги про гетьмана Івана Мазепу.

Над Золотою Липою

   У травні 1915 року бойова управа Українських січових стрільців запросила Осипf Назарукf “як митця слова, що має створити описи стрілецького життя”. Загалом він дуже прихильно поставився до створення першого українського військового формування того часу. Покладав великі сподівання на молоду армію: “Щоб не допустити зруйнування та поневолення рідного краю, необхідно організувати міцне, постійне й дисципліноване військо, перейняте однією ідеєю – ідеєю Самостійної Української Держави”.

   Підкреслював важливу роль війська, що повинно захищати інтереси власної держави та підпорядковуватися його керманичам. Після присяги підхорунжий Осип Назарук очолив пресову службу Українських січових стрільців (УСС). Завданням служби було збирання, поширення та зберігання матеріалів з історії Легіону Українських січових стрільців, зображення традицій стрілецтва.

   Осип Назарук доволі швидко опанував нову для себе роль. Він виступив автором багатьох постанов, що увійшли до статуту Стрілецької ради. До компетенції ради належали технічно-військові справи, взаємини між стрільцями та офіцерами, розгляд усяких скарг. До складу президії входили голова, заступник та два секретарі. Щодо політичних справ, то Стрілецька рада підпорядковувалася Загальній українській раді як найвищому національному органу.

   Період співпраці Осипа Назарука з УСС утвердив його як письменника-публіциста. Збираючи матеріал з історії Українського січового стрілецтва, він досліджував історію виникнення руху та його розвитку на початку Першої світової війни. Вивчав військову організацію регулярних стрілецьких частин, аналізував військові операції, проведені стрільцями, зокрема битви на Маківці та під Болеховом. Він досліджував побут та духовне життя стрільців. Як результат вийшли такі праці, як “З кривавого шляху Українських січових стрільців”, “Слідами Українських січових стрільців”, “Над Золотою Липою”. 

   У цих роботах автор висвітлив усю складність політичної ситуації тогочасної України, трагізм українських військових формувань. Січовикам, які входили у регулярні австрійські підрозділи, доводилося воювати за чужі інтереси, часто терпіти знущання з боку чужоземного командування. Та попри це, стверджує Осип Назарук, управа УСС поставила собі за мету: “зорганізувати і здисциплінувати великий український нарід на цілій кулі земній” і підготувати його до створення держави.

   Він переконує, що ідеалом усіх українців має бути єдина Українська держава, яка повинна мати одну армію. Осип Назарук  перебував на державницьких позиціях, переймаючись болями й стражданнями нації. Ідейно-смислове навантаження, головним завданням якого є бажання збудити патріотичні почуття підростаючого покоління, викликане насамперед поставленими проблемами: чи потрібна війна і коли вона є справедливою.

   Письменник закликав молодь любити свою Батьківщину, бути розважливою, працювати над своєю освітою. У творі “В першій лінії” автор пояснював другові, що таке справедлива війна і як інколи необхідно ризикувати власним життям заради “щастя інших”. Спостерігаючи за стрільцями  на передовій, письменник дійшов висновку, що там зникає усілякий страх. 

В ім’я української історії

   Під час листопадових боїв у Львові Осипа Назарука й інженера Володимира Шухевича відрядили до Києва до гетьмана Павла Скоропадського по допомогу. Гетьман під час зустрічі з галичанами погодився відправити на підмогу ЗУНР полк січових стрільців Євгена Коновальця, дислокований тоді у Білій Церкві.

   У тім у Білій Церкві Стрілецька рада не пристала на пропозицію делегата Осипа Назарука допомогти Львову. 15 листопада січові стрільці під проводом Євгена Коновальця розпочали повстання проти гетьмана Скоропадського, бо “Київ важливіший за Львів”. 

   Я був дуже пригноблений цим, інстинктом відчував, що скріплення української державності скоріше можливе в Галичині, чим на Великій Україні. Але не було ради: люде, що довго сиділи тут і знали Україну краще, чим я, думали інакше”, – згадував Осип Назарук у книзі “Рік на Великій Україні”.

   У складі ЗУНР на початку 1921 року він перебував у Ризі, де намагався взяти участь у перемовинах між Польщею та Радянською Росією та УРСР. Влітку 1922 став повноважним представником уряду Євгена Петрушевича в Канаді, збирав кошти на підтримку української справи.

   У листопаді 1923 року переїхав до США, де в Чикаго очолив редакцію газети “Січові вісті”. У 1928 році повернувся до Львова, де займався адвокатською практикою, став одним із провідних діячів Української католицької народної партії.

   Коли у вересні 1939 року прийшли більшовики, Осип Назарук вирішив не чекати арешту, а перебрався до німецької зони окупованої Польщі. Через кілька місяців, 31 березня 1940 року, він помер у Кракові від інфаркту. Перед тим встиг написати книжку “Зі Львова до Варшави: утеча перед совітами в пам’ятних днях 2-13 жовтня 1939 року”. А ще залишив вдячним нащадкам історичний роман “Роксоляна” (1930 р.).

   “Присвячую українським дівчатам сю працю про велику українку, що сяяла умом і веселістю, безоглядністю й милосердям, кров’ю і перлами. Присвячую на те, щоб вони у найтяжчих хвилях свого народу і своїх не тратили бадьорості духу і були опорою своїх мужів і синів та діяльними одиницями свого народу”, – написав автор у передмові.

   Одна з головних героїнь – Роксоляна – русинська дівчина, яка, потрапивши в татарський полон, зуміла не тільки вижити, а й піднятися на найвищий щабель турецької ієрархії – стати всемогутньою султаншею. Неважко здогадатися, що тривалий час творчість письменника була під забороною.

   Лише у 1930 році у Львові вийшло друком відтворене репринтне видання 1930 року. Цікаво, що саме за романом Осипа Назарука було знято у 1996-2003 український серіал “Роксолана” з Ольгою Сумською у головній ролі. Фільм про становлення характеру, велике кохання, про непросте виживання й утвердження видатної українки тоді припав до душі багатьом глядачам. До речі, саме вивчення джерельних матеріалів з історії Туреччини та України дозволило автору майстерно й психологічно правдиво створити образи головних героїв. 

Додаю вірш Оксани Пахльовської. Упорядник

РОКСОЛАНА

Балада тернового імені

Дитя селянське з царственим чолом,

кохана жінка грізного султана, – 

коли тебе забрали у полон,

хто дав тобі імення – Роксолана?

Курився шлях.  Чужі іржали коні.

Твій рід поліг в нерівному бою.

А вслід тобі дивилися з ікони

Лиш Божа Мати, схожа на твою.

Дитя, сирітко, глянь на ці руїни!

Згадай ту ніч, ту пустку, той вогонь.

бо що тобі лишать від України,

крім чорних літер імені твого?

…Хто дав тобі імення – українка – 

і долі цей страшний коловорот?

Ти – в рабство продана,

                              ти – куплена на ринку,

в тобі стогнав і плакав твій народ.

Жона султана. Хто згадає – бранка?

І хто й коли дізнається про це,

як там, в покоях, плачеш ти до ранку,

в рожевий шовк ховаючи лице?

Галера чорна. Хвилі за кормою.

Хтось так співає – холодно зіркам.

Твоє слов’янське личко під чалмою

і вишитий драконами рукав!

Отак живеш, душею прихистивши

в Страсний Четвер запалену свічу.

Твоє ім’я – як відсвіт пожарища

і як відлуння тихого плачу.

Вже тих подій і слід на світі стерся.

Той шовк забув тепло твоїх долонь.

І лиш ім’я – невидима фортеця

душі, що не здалася у полон.

Гіркого поля сонячна тернинка.

Шляхетна віть в селянському гербі.

Хто дав тобі імення – Українка? –

щоб сотні років плакало в тобі.
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