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Літописи за 1998-2020 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 
про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком.

28 травня – день народження кобзаря Терентія Пархоменка 

30 травня – 105 років від дня народження композитора і автора пісень Богдана Веселовського  

30 травня – день народження бандуристки Марії Яницької 

31 травня – ювілей бандуристки Тетяни Івченко

1 червня – ювілейний день народження бандуриста Петра Кузіва (роки життя: 1925-1989) 

1 червня – 60 років з дня народження бандуриста Юрія Жеплинського

2 червня – день народження Леопольда Ященка, керівника хору “Гомін” у Києві  

3 червня – ювілейний день народження бандуриста Костя Третяка  

4 червня - 70 років з дня народження поета Олександра Гадзінського (Рубрика – “Ювілей”) 

4 червня - ювілейний день народження бандуриста Сергія Стороженка 

5 червня – ювілей бандуристки Вікторії Ярмольчук  

6 червня – ювілей бандуристки Світлани Симко  

7 червня – день народження Олександра Белана, барда і організатора фестивалів у Запоріжжі 

8 червня – ювілейний день народження бандуриста Михайла Карпюка  

9 червня – день народження Ігоря Петренка, автора пісень з Луганщини  

9 червня – день народження Сергія Василюка, автора пісень з Києва, лідера гурту "Тінь Сонця"  

Олександр Гадзінський
Собі на ювілей

Я хочу собі побажати

Каменем не лежати,

Щоб світ коло мене гарнішав,

Щоб син мене переіншив!

Спеки – але грози,

Сміху – але сльози,

Ні горя, ні гіркоти,

Ні солі, ані біди.

Ні страху, ані досад,

Ні краху, ані посад,

Ні рани, ані тавра...

Ні пуху, ані пера.

Я хочу собі побажати

Нічого не забувати:

Дідів своїх репресованих,

Думок своїх пристосованих.
Ні кулі, ані хули,

Ні сорому, ні хвали,

Ні щастя в дірявий міх,

Ні справи, яку не зміг.

Ні зваби, ні стукача,

Ні дару з чужого плеча,

Ні здуру, ані з добра!

Ні пуху, ані пера.

Я хочу собі побажати

Ще кимось у світі стати.

Щоб звершити щось до пуття,

Є іще трохи життя.

Не муки, але меча,

Не суму, а сурмача,

Не крику, але крила,

Не сідала, а сідла.

Сили, а не хвороб,

Жартів, а не жалоб…

Пора, мій друже, пора.

Ні пуху, ані пера!

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlit@i.ua 
Полтава – сайт https://poltava.to/project/6217/

Провідник ОУН на Полтавщині, кобзар, художник, поет, в’язень комуністичних концтаборів: 
до 110-річчя Миколи Сарма-Соколовського

«Його життя — сюжет для великого роману, за його біографією можна зняти драматичний фільм. Це людина незламної волі, великої віри в незалежність України. Настав час повернути це ім’я в історію», — так письменниця з м. Дніпро Леся Степовичка відгукнулася про свого земляка — художника, кобзаря, поета, священика УАПЦ, правозахисника, учасника підпілля ОУН, політв`язня комуністичних концтаборів Миколу Сарму-Соколовського. З ініціативи Українського інституту національної пам’яті 110-та річниця з дня його народження відзначається на державному рівні згідно з Постановою Верховної Ради про пам’ятні дати та ювілеї у 2020 році. Тож сьогодні розповімо про цього яскравого діяча національно-визвольного руху.
Дитинство і юність

Народився 19 травня 1910 року на Катеринославщині (нині Дніпропетровська область) у селі Хорошому. У книзі спогадів зауважує, що воно недарма має таку назву: «Справді колись було дуже гарне: красувалося на горі й під горою, освячене п’ятиглавою церквою, окрилене вітряками, що махали крилами, наче ті чумаки широкими рукавами, віддзеркалене на широкому плесі річки Самарки, про яку згадується в кобзарській думі».

Походив із духовного роду. Прадід — священик, дід — диякон, дядько — священник. Батько — один із перших священиків Української автокефальної православної церкви (УАПЦ), які з 1918 року службу Божу відправляли українською. Тож, змалку був привчений до молитви й православного обряду. У 1923 році, коли Миколі було 13 років, прийшли чекісти, щоби арештувати батька-священика, але саме цього дня він помер від тифу. Хист до співу й малювання Микола Соколовський отримав від батька. Вирішив навчатися на маляра: у червні 1926 переїхав у Днiпропетровськ (нині — Дніпро), вступив на дворічні курси при художньо-промисловому училищі, грав у складi капели бандуристів клубу залізничників. Вже в юному віці долучається до боротьби за незалежність — стає учасником Спілки Української Молоді (СУМ).
Перше заслання до концтаборів і втечі з «червоної» каторги

У серпні 1929 року Миколу Соколовського як члена СУМ заарештували співробітники Дніпропетровського ГПУ. Аякже, «з гуртом бандуристів вів «шовіністичну пропаганду»! Російсько-комуністичний окупаційний режим «вліпив» за це «злодіяння» 5 років ув’язнення суворого режиму. Хотіли заслати на Соловки. Прибув у порт Кемь, що на березі Білого моря, але оскільки Соловки були переповнені, етап повернули на ст. Парандово — будувати Парандовський тракт. З двома іншими в`язнями утік у напрямку Фінляндії. Через тиждень на сплячих утікачів наткнулися радянські прикордонники, одного вбили, двох повернули в табір. Від страти врятували Божа опіка і хист художника. Не розстріляли, бо раптом змилостивився начальник концтабору Корнілов: незадовго до втечі Микола майстерно намалював портрет його сина...

«У його формулярі червоним олівцем було написано: «Весьма опасен, предрасположен к побегам, использовать на общих работах». Його так і використовували, але не завжди. Рятувало те, що вмів малювати. Малював у культурно-виховній частині, а також виконував замовлення для начальства», — зазначається на сайті «Дисидентський рух в Україні».

У 1934 році Сарма-Соколовського звільнили. Поїхав на Донбас, у Краматорськ. Там призвали до Червоної армії, з огляду на судимість — у батальйон тилового ополчення. Весною 1935 року батальйон передислоковували з Днiпропетровська на Далекий Схiд. Ешелон через повінь надовго зупинили в Нижньому Новгороді. Там мобілізованих українців перетворили на каторжан: ганяли на будівництво моста через Оку. Наважується на другу втечу. Цього разу з «червоної» каторги. І цього разу — успішну. Повернувся до Дніпропетровська, підробив військові документи, отримав паспорт й під вигаданим прізвищем вступив відразу на другий курс Київського художнього інституту, де у 1938 році здобув освіту художника-живописця.

Полтавські сторінки життя

Освіту маляра отримував не лише у Києві та Дніпропетровську. 1926 року 16-річний Микола тоді приїхав на Полтавщину, до повітового міста Миргород.

«Тут здобув освіту освіту маляра у профшколі при художньо-керамічному училищі. У Миргороді його учителем був Фотій Степанович Красицький, далекий родич Тараса Григоровича Шевченка. Він мав міцну статуру, успадкував від свого діда Тараса круте чоло, козацькі вуса. Спілкуючись із своїм учителем малювання, Микола ніби чув голос самого Тараса Шевченка», — так описує навчання письменниця Леся Степовичка.

Учитель малювання не тільки вчив технікам малювання, але й розповідав про надбання світових та українських майстрів: Боровиковського, Левицького, а ще про свого родича Тараса Шевченка, про своїх учнів, яких репресували. Для Миколи Соколовського Фотій Степанович став, як батько. Разом вони співали колядок, грали на бандурах і малювали. Учитель подарував своєму учневі портрет Шевченка й підручник «Школа малювання». До речі, Микола Соколовський протягом життя написав близько 70-ти портретів Тараса Шевченка і дарував їх тим, хто причетний до справи утвердження національної державності. Цікаво, що через 12 років Микола зможе потрапити на 2-й курсу столичного вишу ще й завдяки рекомендації миргородського викладача — шевченкового родича — Фотія Красицького.

Перед Другою світовою війною працював за фахом у Донецьку, потім у Сімферополі , де одружився. З сім’єю переїздить до Полтави.

«Я працював у Полтавському Будинку народної творчості на посаді художника-методиста. Як поет дебютував у газеті «Комсомолець Полтавщини», хоч комсомольцем ніколи не був, бо син священика. Скажу вагоміше: за мою причетність до СУМ (Спілка Української Молоді) я був засуджений на 5 років Соловків, але покарання відбував у Карелії: УСЛОН, УСЛАГта БЕЛБАЛТЛАГ (назви радянських катівень на рідну мову не перекладаю, як і суто російське пікантне слово «параша»), — з автобіографічної книги.

У грудні 1941 р. в Києві урочисто склав присягу члена Організації Українських Націоналістів (ОУН). Згодом його призначають провідником ОУН на Полтавщині. Микола Сарма-Соколовський був пов’язаний з полтавським підпіллям ОУН (м) і його діячем — міським головою (бургомістром Полтави) Федором Борківським, котрого німецькі нацисти розстріляли. До речі, Микола Сарма-Соколовський був найстаршим дійовим членом ОУН.

«Коли вже після відновлення незалежності, наприкінці 20 століття, на ХІІІ Великому Зборі ОУН Голова Проводу Микола Плав’юк назвав почесним членом Миколу Сарму-Соколовського, зала стоячи вітала його», — пригадують делегати Збору з Полтави.

Соколовський домагається й духовного визволення українців з-під ярма Московського патріархату. Виконує заповіт батька, вирішує прийняти священицький сан, навчається на піврічних пастирських курсах УАПЦ. У 1941 до рідного міста Полтава повернувся племінник Симона Петлюри, єпископ Мстислав. Саме цей приїзд і став остаточним поштовхом віддати себе служінню знівеченій безбожницьким комуністичним режимом УАПЦ. У 1942 році майбутній патріарх УАПЦ Мстислав (Скрипник) рукоположив Миколу Сарму-Соколовського в диякони, а єпископ Сильвестр — у священики. Сталася ця подія під склепінням полтавського дерев’яного Покровського православного храму. Цю стародавню церкву збудували коштом останнього кошового Петра Калнишевського, а ікони та живопис у ній реставрував і освячував о.Микола Соколовський. А за кілька місяців він одержав парафію в Західній Україні.

У грудні 1944 року НКВД знову заарештовує о. Миколу. 1945 року дружина Варвара з дітьми перебираються на Полтавщину. А о. Микола — втретє втікає з-під варти. З підробленими документами на прізвище Григорія Боднара мандрує до батьків Варвари в село Климівка на Полтавщині. Довго перебувати там не міг, аби не накликати біди на родину.

Інта. Абез. 14 років неволі

Влаштувався на роботу на Донбасі, а невдовзі з дружиною і донькою Лесею переїхав до Галичини. Тут переховується і працює під прізвищем Григорія Біди (Боднара), відновлює зв’язок із членами ОУН і УПА. «Приєднався до підпілля ОУН у м. Коломия на Івано-Франківщині і активно діяв у ньому понад два роки під псевдом «Боднар», — повідомляє Вікіпедія. У 1948 році енкаведисти вкотре арештовують Сарма-Соколовського. Згодом ув’язнюють і Варвару на 25 років. Залишилися без батьківської опіки троє діточок: Оксані — 10 років, Лесі — 5, Євгенії — 3...

Далі «будні» бранця комуністичного окупаційного режиму: постійні допити, знущання і, зрештою, вирок трибуналу Прикарпатського воєнного округу: розстріл. Поет-націоналіст засвідчив свій вирок лаконічним віршем:

«Завжди бунтую — обширу в рамцях замало... Моя поразка — теж перемога. Не раз ставав перед Трибуналом — стану і перед Богом».

У камерi смертникiв сидів 15 дiб. Розстрiл було замiнено на 25 років комуністичних концтаборів у Інті й Абезі.

«На пересильному пункті, перед відправкою в зону, колону чоловіків повели в одну сторону, а жінок — в другу. Посередині смужка в 2 метри, на якій чатують наглядачі. Колони зупинились. І... Микола зустрівся очима з Варварою... Вони забули про небезпеку. Не питаючи ніякого дозволу, кинулись назустріч, міцно обнялись. Конвоїри остовпіли, а колона завмерла. Через кілька хвилин конвоїри прикладами розвели закохану пару, батьків 3-х дітей. І знову рушили: чоловіки праворуч, жінки — ліворуч», — так зворушливо розповіли про цей епізод з життя звитяжця на сайті «Пам’ять нації».

Не менш зворушливим є вірш, присвячений Варварі і написаний 1953 року у Інті:

А десь в Мордовії,

де лісова застоялась мовчанка,

де табір причаївся, наче скит, —

там скніє і моя дружина-бранка

занурена в печаль, у болісні думки.

Далека подруго, омріяна, хороша,

вже п’ятий рік без тебе я живу,

без тебе думаю, — сумна пороша

усріблює мій волос, як траву.

Розлуки зашморг душить душу,

його нічим не одвести.

Однак я дихаю... Я мушу

мою любов до тебе донести!..

На каторзі виготовив бандуру, грою та співом розважав друзів-каторжан. Згодом навчив їх кобзарського мистецтва, спершу таємно, а потім (після смерті Сталіна) уже дещо вільніше. Спільно політв’язні виготовили ще кілька бандур і створили ансамбль бандуристів ГУЛАГу м. Інти.
Творчість і громадсько-політична діяльність

Під час «хрущовської відлиги» частину політв’язнів випустили з таборів. У 1961 році повернулися до України й Микола Сарма-Соколовський і його дружина Варвара. Працював на заводi у Ворошиловградi (нині — Луганськ). Вів гурток бандуристів при педiнститутi. Згодом знову почалися цькування в пресі як націоналіста, йому заборонили вести гурток бандуристiв, звільнили з заводу.

У 1974 році обміняв луганську квартиру на Новомосковськ Дніпропетровської області. Чи спокійно тут мешкав екс-політв’язень? Ні! Отець Микола постійно був під наглядом КДБ. Попереджали і залякували: якщо не припинить антирадянську діяльність і не назве прізвищ діючих українських націоналістів, то його «за волею радянського народу і партії» втретє судитиме трибунал з фатальним вироком.

«У 80-му році поталанило видати збірку віршів «На осонку літа». Поява його книжки вельми роззлостила чекістів: без їхнього відома видав! Микола мав багато друзів, навіть побратимів, які його не тільки поважали, а ще й любили. Звісно, чекістам — це наче кістка в горлі! І вони почали діяти: спочатку підіслали «стукача», а потім — газетяра. З’явилася в обласній газеті «Зоря» вражаюча стаття, а згодом — лист, якого ніби написав сам Микола, а насправді його «сочинил» на машинці російською мовою КГБіст Ю. Тарабан. У листі поет нібито засуджував своє минуле і відмовлявся від своїх друзів, яких чекісти вважали «українськими буржуазними націоналістами». Яка лжа! Однак, уже немолодий і хворий Микола, змучений допитами і «тактовними» погрозами, був змушений підписати те, чого не писав — наклепницький вирок самому собі. Конверт зі словесним брудом заклеїв сам слідчий новомосковського КГБ майор А. Головко, і, не довіряючи Миколі, власноручно вкинув до поштової скриньки у присутності позірного автора. За кілька днів у газеті «Зоря» з’явилося по білому чорним...», — сповіщає сайт «Дисидентський рух в Україні».

Поезії перестали друкувати українські часописи. Втім, попри задушливу атмосферу «брєжнєвщини» та хвороби, Сарма-Соколовський малює, пише вірші, поеми, прозу,спогади. Автобіографічна повість Миколи Сарми-Соколовського «Моя причетність до ОУН» є безцінним історичним джерелом про участь вихідців зі східної, південної та центральної України в національно-визвольному русі. Зокрема, книгою скористався й упорядник цього матеріалу.

А наприкінці 80-х-початку 90-х 20 століття поринає у нову хвилю визвольних змагань: сприяє створенню осередків Народного Руху України «Просвіти» та ОУН на Дніпропетровщині, допомагає тим молодим українцям, хто бажав стати священником. Після відновлення незалежності 24 серпня 1991 року видає кілька поетичних збірок, стає настоятелем невеликої церкви УАПЦ.

Народе мій! Здавалося, що ти

живеш уже без Бога, без мети,

немов буття

поглинуло твою свідомість.

Та раптом диво: ти ожив,

і сонце засіяло в нашім Домі,

що довго був не наш —

Москви розкішна дача,

в законі тюрем та параш,

в обслоні переляччя й Сибіряччя,

де навіть ворон не закряче.

А уряд наш,

якому дозволена лиш покора, —

благоговів, як істинний Кремля васал.

Москву хвалили всеньким хором,

а щодо критики — мовчав загал,

всі нурились в собі,

мов ті кроти у норах...

На жаль, і нині є такі —

живі, ходячі смертяки.

О ви, лжепасинки, ще Україна плаче,

бо в жилах ваших кров

означена у битвах як козача —

здрімалася поволі і пригасла

під колисанку молитов

попа Гапона Восьмигласа.

Московська Церква, патріарша,

уся в гріхах, неначе в паршах:

в’язалась ще недавно з КГБ

негласними «ділами»

і далі діє в спосіб вивчений віками.

Вона і в Переяславі в оману завела

Богдана та його старшин —

зігнулась гордість рівних спин.

А вдруге, коли Січ останню

московське військо геть обстало,

то й тут попівство козаків

на спільній вірі ошукало —

і Січі-матінки не стало...

Але того вже доста нам,

розвіємо туман! —

хай не чадить з чужих кадил

облуди хижий дим...

Молімось нашому лиш Богу,

рушаючи в дорогу, —

ми з ним розірвемо облогу

і, ставши на свою державну твердь,

здолаємо підступну смерть,

що зазіхає прямо й обережно

на нашу Незалежність!

23.01.1992

На 92 році життя, 9 серпня 2001 року перестало битися палке серце отця Миколи Сарма-Соколовського. Похований у Новомосковську.

Я ЛЮБЛЮ НЕСПОКІЙ,

і моє серце розраховане

на сто років.

Але мені потрібна і тиша,

в якій віршами сню.

коли напишу останнього вірша —

сам своє серце спиню.

Увічнення пам’яті

У Новомосковську на будинку, де мешкав Микола Сарма-Соколовський встановлено меморіальну дошку. Студія «Укртелефільм» створила документальний фільм про борця за незалежність «Починаючи з минулого».

Підготував Олег ПУСТОВГАР, регіональний представник Українського інституту національної пам’яті в Полтавській області (за матеріалами інтернет-джерел).

Рубрика – «Ювілей»
Поету Олександру Гадзінському – 70
   Олександр Євгенович Гадзінський народився 4 червня 1950 року в с.Золотолин на Рівненщині у родині вчителів. Дитинство і юність пройшли в м. Деражні Хмельницької області. У 1967 році закінчив Деражнянську середню школу.

   Працюючи в геологічній експедиції, потрапив на Чернігівщину.

   У 1982 році закінчив українське відділення філологічного факультету Ніжинського педінституту.

   Вчителював у чорноземному й нафтоносному Талалаївському районі. Звідси родом дружина, тут народився син.

   Більше двадцяти років викладав українську літературу у Ніжинському державному університеті імені Миколи Гоголя, керував роботою університетської літературної студії. Причетний до творчого становлення відомих в Україні молодих поетес Олени Степаненко, Олени Марченко, Анни Малігон, Тетяни Винник, Ярослава Гадзінського, Ольги Роляк, Тетяни-Марії Литвинюк... та, віриться, інших майбутніх талантів.

   Наставник наймолодшої генерації літературних талантів. Серед його вихованців – переможців і призери Всеукраїнського конкурсу Малої академії наук у номінації “Літературна творчість”. Незмінний літературний редактор поетичного альманаху “Стежка до Шевченка”.

   Пише вірші, літературно-критичні статті, займається художньо-поетичним перекладом. Друкувався в антологіях “На пагорбах століть”, “У храмі духу”, “Литаври”, у журналі “Літературний Чернігів”. 

   Під його опікою проходив поетично-пісенний фестиваль “Гоголівка” у Ніжинському державному університеті.

   2019 року вийшла книга віршів Олександра Гадзінського “Зустріч випускників” (Видавництво “Орхідея”, Ніжин – 2019).
Школа. Криниця
Надщерблений камінь-поріг.

Стежка у спориші.

Повернувши за ріг,

З відрами –  до соші.

Перебіжи, не бійся машин.

Траса Хмельницький – Меджибіж.

Ти її знаєш уздовж і вшир.

Перебіжи лиш.

Внизу криниця з-під каменя б’є,

Таких у світі нема.

Поїть людей із студених вен

Щедро і задарма.

Виріс і я на дзвінкій воді,

Криниця така – одна.

Перебіжу дорогу – й тоді

Житиму, як вона.

Повні відра її джерел

Через гримучу сошу –
Цією криницею і живем –

 В хату перенесу.

Хай мені потім сниться:

Знайшов у воді підкову.

Через дорогу – криниця.

Школа – через дорогу.

Школа. Майбутнє.

В те містечко зрідка приїжджаю,

Де дитинство назавжди моє…

Я нікого тут уже не знаю,

І мене ніхто не впізнає.

Порівняй минуле і сучасність:

Де був стадіон – кипить базар.

Там, де цілував я однокласниць, –

Рок і реп, цілодобовий бар…

Повз лотки, кіоски і афіші

Повернусь в дитячу давнину,

І через паркан, як і раніше,

На шкільне подвір’я застрибну.

Починається мандрівка в часі:

Запах крейди, сонце на стіні…

Той же гамір у моєму класі,

Та ж учителька – а може, й ні…
В клас вбігає хлопчик кучерявий,

Мабуть, я із ним колись дружив…

Що ми в оцій школі витворяли!

Та сідай вже, хлопчику, пиши…

Серце спалить іскрою сліпою:

Я, реальний гість із інших літ,

Привітався із

                            самим собою

І дивлюсь здивовано услід… 

 Щоб пам’ятали

Де скарбів щонайдорожчих стільки,

Де ніхто нікуди вже не вітер,

Де зчорнілі довгобудів стіни

Проростають бур’яном графіті,

Де місцевим гірше, ніж приїжджим,

Де з померлими до болю рідно,

Де усе набридло і приїлось, – 

Там лишитись хочу непомітно.

Якщо десь там – у Деражні, Вінниці,

Чи на іншій станції подільській,

Хтось когось шукатиме в провінції – 

Хай згадає: був такий Гадзінський…

Похорон друга

Сіра жаска телеграма,

Вчора принесена звідти.

Ось вона, справжня драма:

Друга нема на світі.

Ніч. Мовчазна дорога.

Ось воно, справжнє горе:

Я ж до тебе живого

Так не спішив ніколи.

Цвинтарна брама. Люди.

Сонце пече, як рана.

Впала мені на груди

Жінка його кохана.

Жар, а в думках – завірюха.

Сльози на вітрі стигнуть.

Встиг я на похорон друга.

Може, й до мене встигнуть.

Красиве і корисне

Український народ любить красу.

Він – естетичний гурман.

Для нього краса – як дурман.

Приклади – на поверхні:

Білені хати,

Мальви побіля хат,

Вишиванки,

Троянди і виноград.

І якби ж наші прокляті герої

Носили трохи інші прізвища,

Скажімо,

Мазепа – Мазуренко,

Петлюра – Петренко,

Бандера – Бондаренко…

Ну воно ж і справді, якось краще.

То чи не покращала б хоч трохи

І наша згорьована українська історія?

І, може, їх усіх на банкноти помістили б.

Бо, знаєте, наші гроші

1918 року випуску

Визнані конкурсом таким-то

За найкрасивіші асигнації в світі!

Рубрика – «Ювілеї кобзарів, бандуристів у червні»
(Із книги Жеплинського Б.М., Ковальчук Д.Б. “Українські кобзарі, бандуристи, лірники”)
КУЗІВ Петро Григорович (1.06.1925, с. Кліщівна Рогатинського р-ну Івано-Франківської обл. – 14.01.1989, м.Ірвінгтон, США) – бандурист, співак, громадський діяч. Ще молодим юнаком вступив в дивізію „Галичина”, в якій перейшов війну і потрапив в полон в Італію. Опісля переїхав до Англії, а відтак і до Америки та поселився з своєю родиною в Ірвінгтоні, включився в громадське життя. Був членом капели бандуристів при Станиці Братства І-ої Дивізії УНА в Ірвінгтоні, де освоїв гру на бандурі та вдосконалював спів. Був також членом церковного хору св. Івана Хрестителя, виступав довгі роки в ансамблі бандуристів „Гомін” під орудою Володимира Юркевича, а останні роки був також членом та виконував солоспіви в ансамблі бандуристів „Гайдамаки” при осередку СУМ в Пассайку під кер. Володимира Васькова. Був активним членом УККА, ООЧСУ, Укр. нар. дому та секретарем 217-го Відділу Укр. Нар. Помочі. Залишив дружину Анну та синів Ярослава, Олега, Зенона. Літ.: Лобур С. Посмертна згадка. - Бандура, липень-жовтень, 1989, №29-30. - С.60. 

ЖЕПЛИНСЬКИЙ Юрій Романович (1.06. 1960, м.Городок Львівської обл.) – учасник капели бандуристів „Заспів” Львівського Політехнічного інституту та Палацу культури заводу „Львівсільмаш” (м.Львів), інженер, громадський діяч. Після закінчення середньої школи №1 в м.Новояворівськ Львівської області, де жили батьки, в 1977 поступив на будівельний факультет Львівського політехнічного інституту. Навчаючись в інституті, став учасником студентської капели бандуристів ”Заспів” та капели бандуристів при Палаці культури заводу „Львівсільмаш” (м.Львів), якими керували Віра Андріївна та Богдан Жеплинські. Капела багато виступала, нагороджувалась грамотами та дипломами. В 1982 закінчив Львівський Політехнічний інститут, отримавши диплом інженера-будівельника. Став працювати на різних інженерних посадах в м.Івано-Франкове, с.Шкло, м.Новояворівськ на Львівщині, в м.Львів. В цей час співає в хорі „Нова Яворівщина” м.Новояволрівськ, яким керував його батько Роман Жеплинський. Хорові було присвоєно знання „Народний”. В хорі „Нова Яворівщина” також співала його мати Віра Теодозіївна Жеплинська та дружина Інна Іванівна Жеплинська. Юрій Жеплинський багато виступає з хором в Україні а також за кордоном в Польщі та Югославії. „Нова Яворівщина” відтворила на сцені обряд Яворівського весілля, в якому одну з головних ролей виконував Юрій Жеплинський. Він добре рисує і малює, створив декілька цікавих картин. Приймає активну участь в різних громадських заходах. Дочка Ю.Жеплинського Соломія закінчила Новояворівську музичну школу по класу бандури. Жеплинський Ю. один із ініціаторів та співавтор (як архітектор) першого на Україні пам’ятника гетьману Івану Мазепі в м.Новояворівськ на Львівщині (1997). Літ: Жеплинський Б. Перший пам’ятник гетьману І.Мазепі. // Високий замок плюс Яворівщина”. №40 ( 219) від 8.12.2005. - С.4; часопис „Яворівщина”, №66 ( 894) від 13.09.1997, С.1, фото; Юськів В. Короткий нарис історії міста Новояворівська. – Львів: КП „Палітурник”, 2010, С. 66. 
ТРЕТЯК Кость Іванович (3.06.1935, с. Здоровка Васильківського р-ну Київської обл.) – бандурист. В 1944 внаслідок нещасного випадку осліп. В цьому ж році поступив до Київської школи сліпих. Після закінчення школи з 1952 працював у майстернях УПП №1 УТОС. Далі вчився у вечірній школі робітничої молоді, а також в Київському університеті, але через хворобу університету не закінчив. З 1968 грав на бандурі. Грати вчився у кобзаря П.І.Дугіна. В репертуарі К.Третяка історичні, ліричні, жартівливі народні пісні, твори радянських композиторів. Літ.: Архів Музичного товариства. 

СТОРОЖЕНКО Сергій Іванович (4.06.1955, м.Київ) – бандурист, керівник ансамблів бандуристів. Народився в сім’ї військовослужбовця. Вже у віці 5 років почав вчитися грати на музичних інструментах (фортепіано, акордеон), а в 11 років почав вчитися грати на бандурі у Олексія Семеновича Коваля. Закінчив музичну школу та Дніпропетровське музичне училище в 1974 (клас бандури). Зустрічався з Іваном Шаповалом, а в 1970 разом з кобзарями О.Ковалем та О.Солодким здійснив поїздку на могилу Т.Г.Шевченка в Каневі. Після закінчення музучилища працював в Дніпропетровській муз. школі №11 (вів клас бандури) та по сумісництву в Дніпропетровському культосвітньому училищі. Керував ансамблем бандуристів, виступав як соліст-бандурист. Літ.: Лист Стороженка І. до Жеплинського Б. від 8.11.1990 (біографія сина і фото). 

Рубрика – «ЗМІ про митців»

Король танцювальної музики

Композитор Богдан Веселовський: “Пласт”, “Ябцьо-джаз” і посада керівника 

української секції канадської радіокомпанії Бі-Бі-Сі  

(газета “Україна молода” за 26 травня 2020)
Наталія Осипчук

Пісні в ритмі вальсу, танго чи фокстроту Богдана Веселовського свого часу стали танцювальними шлягерами та звучали на найпрестижніших сценах у США, Аргентині, Австралії. 30 травня виповнюється 105 років від дня народження популярного українського пісняра, композитора, акордеоніста. Його життя – наче відкрита книга, наповнена яскраво-авантюрними сторінками.

Дипломат Ігор Осташ написав про нього розлогу книжку “Бонді, або Повернення Богдана Веселовського”. А Олег Скрипка на основі знайдених у Торонто музичних матеріалів композитора записав два альбоми “Серце у мене вразливе...” і “Жоржина”.
Неперевершений віртуоз Бонді

   Тривалий час в Україні ім’я Богдана Веселовського було незнайоме широкому загалові. І хоча його популярні танго співали в Україні на ім’я композитора було накладено табу. Народився майбутній композитор 30 травня 1915 року у Відні, куди родина емігрувала, рятуючись від російської окупації. Утім через три роки повернулися до рідного Стрия на Львівщину. Батько працював міським суддею, мати – родичка Соломії Крушельницької, до речі – керувала Союзом українок у місті.

    Богдан Веселовський навчався в тій самій гімназії, яку свого часу закінчив Степан Бандера, а також Олександр та Філарет Колесси – відомі музиканти. Богдан брав активну участь у “Пласті”, був відомий під іменем Боцян. Мав і псевдонім Бонді, який дуже любив. Музичну освіту Богдан здобув у Стрийській філії Львівського вищого музичного інституту ім. Миколи Лисенка. В цей час з’являється його перший твір – музика до уривку з поеми Тараса Шевченка “Перебендя” (“Вітер віє”). На той час майбутньому композитору було лише 16 років.

   Восени 1933-го Богдан Веселовський став студентом юридичного факультету Львівського університету і паралельно продовжував навчання у Вищого музичному інституті ім. М.Лисенка. Молодий чоловік виступав у складі капели Яблонського (відомого як “Ябцьо-джаз”) в ролі піаніста, акордеоніста та композитора.

   Танго “Ти і твої чорні очі” стало початком успішної музичної кар’єри для молодого композитора. А танго “Прийде ще час” принесло йому шалену популярність: // Прийде ще час, коли затужиш ти за мною // Прийде ще час, коли згадаєш наші дні // Може, тоді любов ти зрозумієш мою // І може, за ту любов вдячна будеш мені”. Власне, відсутність української естрадної музики та суцільна “полонізація” спонукали Богдана Веселовського взятися за написання шлягерів.

   Як зазначають дослідники, у 30-х роках у Львові панувала дивовижна творча атмосфера. “Працювало багато театрів-кабаре, де можна було почути легкі гуморески, дотепні анекдоти і жартівливі танцювальні пісні, – розповідає редактор музичних програм Львівського обласного радіо Олена Онуфрів. – Саме тоді з’являються твори Веселовського, який навчався в Музичному інституті. Веселовський намагався наслідувати композиторів, які творили перед ним, а то були: Василь Барвінський, Станіслав Людкевич, Олександр Колесса. Тому він пише солоспіви на слова Тараса Шевченка, Олекси Слісаренка, Тодося Осьмачки і багато розважальної музики, яку сам ніколи не ставив на перше місце. Однак твори серйозного жанру, солоспіви не виконувалися і не видавалися аж до 2006 року, коли Олександр Зелінський вперше уклав збірку “Фортепіанні п’єси і солоспіви”. В період, коли Богдан Веселовський грав свою музику для Львова, її часто було чутно в ресторанах і кав’ярнях. Пісні виконував оркестр Леоніда Яблонського – “Ябця”. Це була епоха інтелектуального відродження нації”. 
“Кабаретовий Львів”

   Період після Першої світової війни був для мистецького життя Львова насиченим та змістовним. Працювали театри, філармонія, вищі музичні школи, поновлювали діяльність мистецькі товариства, аматорські колективи, відбувалися домашні концерти. Втім, як писала театрознавець, авторка нарису “Кабаретовий Львів” Маріоля Шидловська, “роки війни відучили публіку від амбітного репертуару”. Люди прагнули безтурботних розваг. Кав’ярні, кнайпи, танцювальні майданчики, кінотеатри, парки і вулиці озвучувала музика із модними в Європі ритмами, принесеними з американського континенту (танго, фокстрот, вальс-бостон). Легкі музичні розваги змінювали та доповнювали в ритмі моди: кабаре, “дансінги” (танці), ревії (ревю).

   Яскравим прикладом пошуку музичних форм є історія ресторану (з театром-вар’єте “Казино де Парі”), відкритого у 1914 році. Його власник Францішек Мошкович, аби задовольнити запити публіки, у 1922 році відкрив тут театр-вар’єте “Багатель”. Коли ж побачив, що інтерес до його репертуару вичерпався, то почав організовувати дансінги, на які запрошував відомих танцюристів і співаків. Наприкінці 1920-х років із Заходу до Львова докотилась хвиля ревю – так званих ревій. Цей жанр складали невибагливі музичні композиції із пісеньок і танців, об’єднаних жартівливими репліками (скетчами) ведучого. “Ревелєрси” грали на сценках новостворених театрів та театриків, кількість яких на початку 1930-х років сягала кількох десятків.

   Найбільшою популярністю на той час був театр-ревія “Львівський Гонг”, який за один короткий сезон поставив 12 програм. Ревелєрси зазвичай розважали публіку кінотеатрів перед сеансами, виступали на різноманітних забавах у місцях відпочинку. 

   Львів дивував видовищами, піснями, веселощами. Та не все було так райдужно, особливо для українців. Останнім доводилося творити свою самобутню культуру всупереч обставинам. Це й не дивно, адже Львів у той час був повністю полонізованим. Після поразки в польсько-українській війні та з початком політичних репресій значна частина талановитої української молоді змушена була залишити місто або продовжувати навчання чи працю в еміграції. Саме там, за словами одного з представників празької еміграції композитора Зиновія Лиська, молодь “використала свій побут на здобуття професійної освіти у високих музичних школах та університетах”.  

   Мистецькі контакти між українцями та поляками були, за словами Зиновія Лиська, “незвичайно скромні”. Лише одиниці з-поміж українських митців мали доступ до Львівської опери, мали змогу вчитися в університеті. Нелегко було домогтися, аби виконавців українських шлягерів транслювали по радіо. Саме ці несприятливі обставини спонукали українців невтомно шукати власні шляхи для творчості, гуртуватись, тримати постійний зв’язок із львівським передмістями, довколишніми селами і містечками, де вирувало українське життя. Попри все, талановита молодь продовжувала підкорювати Львів. Український світ творили такі митці, як Богдан Веселовський, і його роль важко переоцінити.

Від Хуста – до Канади

   Коли в 1938 році утворилася Карпатська Україна, Богдан Веселовський не міг залишитися осторонь вкрай важливих державницьких процесів. Для всіх допитливих читачів, які прагнуть дізнатися якомога більше про яскраво-авантюрне життя віртуоза Бонді, у пригоді стане розлога книга Ігоря Осташа “Бонді, або Повернення Богдана Веселовського”. Автор-дипломат не лише опрацював понад сто джерел різноманітної літератури, епістолярну спадщину, а й записав відео інтерв’ю з людьми, які особисто знали Богдана Веселовського.

   У розділі “Хуст. На підтримку Карпатської України” Ігор Осташ подає детальний опис поїздки Веселовського: “14 березня 1939 року о 20-й годині прем’єр Августин Волошин оголосив про створення Української Держави –  Карпатської України. 15 березня, всупереч волі Берліна, крайовий парламент утворив незалежну Карпатську Україну. Однак незалежність Карпатської України тривала недовго... 18 березня Карпатську Україну повністю окупували угорські війська. Залишатися в Хусті було небезпечно, і Веселовський змушений був податися до Відня, бо польська влада не толерувала повернення до Польщі учасників подій у Карпатській Україні”.

   Розпочалася епопея тривалих мандрів. У Відні Богдан навчався у Консульській академії, став членом Українського студентського товариства “Січ”, а згодом його очолив. У 1941 році одружився зі своєю троюрідною сестрою Оленою. І хоча життя було жорстоким, Богдан ніколи не забував про своє призначення – музику.

   У 1945-му, тікаючи від комуністів, сім’я Веселовських оселилася у Верхній Австрії (м.Шерлінг в американській зоні), пізніше був табір для переміщених осіб. Зрештою, у 1949 році, за допомогою Рятувальної служби ООН, родина емігрувала до Канади. Та навіть в умовах еміграції композитор не забував про далеку Україну. За час перебування Веселовського на посаді керівника української секції канадської радіокомпанії Бі-Бі-Сі її мовлення розширилося з 14 до 60 годин на тиждень. Прикметним є те, що в еміграції Олена, як колись Богданова мама, очолюватиме жіночий просвітній рух, а разом із чоловіком вони написали гімн українських емігрантів “Лети, тужлива пісне”.

“А я усе співав про любов...”

   За спогадами сучасників, Богдан жив Україною. Хоча доля й закинула далеко від рідної землі, писав музику на вірші Володимира Сосюри, Максима Рильського, Василя Симоненка, Олександра Олеся, Дмитра Загула, Ганни Чубач. Особливо йому припали до душі слова на вірші Володимира Сосюри “Життя”: “Життя кругом як поле розляглося // Синіє дальнім маревом дібров // Хоч попіл днів укрив моє волосся // А я усе співаю про любов”.

   Пісенна спадщина Богдана Веселовського охоплює понад 100 композицій, понад 60 з яких (у галузі легкого розважального жанру) композитор зафіксував у звукозаписах. Польки, танго, фокстроти, написані Веселовським, відзначаються мелодійністю, легкі й доступні для сприйняття.

   Однією з перших виконавиць пісень неперевершеного Бонді була Ірена Яросевич – солістка “Ябцьо-джазу”, перше його кохання. Цікаво, що вони зустрінуться через тридцять років розлуки у далекому Монреалі. Рената Андерс (сценічне ім’я Рената Богданська) записала пісні композитора, які принесли їй на Заході славу визначної української співачки. Пісня “Я знову тобі” у чуттєвому, майстерному виконанні Ренати звучала як сповідь про перше кохання, “перше життя”.

   “Я часто думаю про Львів”, – зізнавалася Ірена Андерс уже в зрілому віці. Так, саме у Львові до молодих музикантів прийшла слава. Вдвох із Богданом вони співали шлягер “Прийде ще час”. Але їхні дороги розійшлися. Під час гастролей з оркестром Генріка Варса артистів застала звістка про війну. Назад дороги не було, тож згодом артисти долучилися до польського військового формування генерала Владислава Андерса – командувача 2-го Польського корпусу, відомого перемогою над німцями в битві під Монте-Касіно (Італія). Ірені Яросевич судилося стати дружиною прославленого генерала. А спогади про незабутні молоді роки назавжди залишилися в її пам’яті.  

   ...Пісні Богдана Веселовського – життєрадісні, світлі й легкі, й сьогодні не втратили своєї актуальності. Олег Скрипка на основі знайдених у Торонто музичних матеріалів композитора записав два альбоми “Серце у мене вразливе...” і “Жоржина”, які знайшли відгук у серцях слухачів. Тож нехай ці пісні не зникають із радіоефірів, даруючи нам надію на кращі часи.
Додаю вірш митця. Упорядник

Богдан Веселовський
Прийде ще час...

Ще раз поглянути на тебе,

З тобою стрінутись ще раз,

У вечір, як зірки засяють в небі,

В осінній вечір, як тільки день погас.

   Ще раз піти, удвох з тобою,

   За руки взявшись, як колись,

   В гаях стежками осінню сумною,

   де перший раз ми давно зійшлись...

Приспів:

   Прийде ще час коли затужиш ти за мною,

   Прийде ще час, коли згадаєш наші дні,

   Може тоді любов ти зрозумієш мою,

   і може за ту любов вдячна будеш мені.

Поглянути у твої очі,

І слухати слова твої,

У сяйві місяця літньої ночі

Послухать ще як співають солов'ї.

   Невже лише це тільки мрія?

   Невже лише це тільки сни?

   Чому, чому пропала вся надія,

   зів'яла так, мов квіт навесні...

Приспів.
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