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Літописи за 1998-2021 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 

про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком.

22 червня – у Києві на 49-му році життя помер кобзар, заслужений артист України Тарас Силенко 

26-27 червня – пісенно-музичне свято “Лицар Карпат на Гаморі”, село Лисичово Хустського району Закарпаття
27 червня – презентація книги Лорі Верхомин "КОХАННЯ. Життя і смерть з Біллом Евансом" (пер. В.Морозова) на Leopolis Jazz Fest
28 червня – день народження бандуристки Лілії Крищук 

28 червня – день народження бандуриста Миколи Нечипоренка 

29 червня – Міф не забутий: вечір пам’яті Василя Сліпака, Київ, Андріївський узвіз, 33/6, сквер імені Василя Сліпака
29 червня – 85 років з дня народження бандуриста Анатолія Лихошвая 

29 червня – день народження бандуриста Тихіна Строкуна 

30 червня – ювілейний день народження бандуристки Аліни Табакової 

1 липня – день народження Петра Калити, барда-ветерана з Києва   

1-20 липня – табір бардів "Абрикос" у 12-ти кілометрах від Вінниці (“зелений туризм” 067 75-35-165, 095 07-207-60)

2 липня – день народження бандуристок Людмили Самолюк, Зеновії Швайдак

2 липня – 95 років з дня народження бандуриста Андрія Омельченка  (роки життя:1926-1981) 

2-4 липня – фестиваль авторської творчості “Славен Град”, Переяслав-Хмельницький на Київщині

3 липня – день народження Марії Михайличенко, барда, організаторки фестивалю «Струна тернова» у Кривому Розі

3 липня – день народження бандуристки Наталії Ільчук

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlit@i.ua 
Сайт Віктора Морозова http://www.victormorozov.com/ukr/frame.html

24 червня 2021 - У львівському "Видавництві Старого Лева" вийшла в світ книга Лорі Верхомин "КОХАННЯ. Життя і смерть з Біллом Евансом" у перекладі з англійської Віктора Морозова.

Презентація книги відбудеться 27 червня в рамках Leopolis Jazz Fest. Більше інформації тут 

Володимир-Волинський – Сергій Шишкін

До Днюхи патріота готую нову річ 

Я червневий 
1. Я червневий.

    Я черешневий. 

    Світ  зустрів мене

    Дарами землі.

Приспів:

   Дякую мамо.

   Дякую тато.

   Що пустили  в світ..

   В  час благодаті.
2. Осінь чудова.

    Взимку прекрасно.

    Світ зустрічати  вперше.

    Вибираю гонорово.

    Червень красний,   бо....  бо... 
Приспів. 

   Дякую мамо.

   Дякую тато.

   Що пустили  в світ..

   В  час благодаті.
Закарпаття – сайт https://zakarpattya.net.ua/News/212718-Na-Hamori-2021-v-Lysychevi-zberutsia-kovali-poety-bardy-ta-bihuny (початок повідомлення)

На "Гаморі-2021" в Лисичеві зберуться ковалі, поети, барди та бігуни

З 26 по 27 червня у селі Лисичово Керецківської територіальної громади Хустського району пройде міжнародний фестиваль ковальства "Гамора-2021".

Цьогоріч, після перерви у зв’язку з COVID-19, свято розширило масштаби й на ньому не лише куватимуть, розповідають організатори.

У рамках "Гамори" пройде пісенно-музичне свято “Лицар Карпат на Гаморі”. Місцевий поет Василь Кузан збирає друзів - поетів та західноукраїнських бардів! Неймовірне дійство: синтез лірики, гумору, музики, дружби, відданості, кохання – все єднається під полониною Кук у Лисичові на фестивалі “Гамора”!

Сайт https://www.facebook.com/groups/599706293412785/

Маріанна Крамар поделилась публикацией.
22 червня

Бик Олексій

За тими локдаунами всі вже геть забулися, як то вступати перед живими людьми, а не онлайн) Так що неодмінно приходьте, хто живий. Тим більше, що вшанувати Міфа.

Подаю інформація із фото-афіші концерту. Упорядник

Міф не забутий: 

вечір пам’яті Василя Сліпака

У програмі заходу:

Виступи музикантів

Василь НЕЧЕПА
Дует “Осяйна & Живосил”

Олекса БИК

Дмитро ЛІНАРТОВИЧ

Орест КРИСА

Сергій ВАСИЛЮК

Христина ПАНАСЮК

Поль МАНАНДІЗ

Презентація кліпу

від гурту “ІгRoMaNіЯ” на пісню 

“Перед Небесною Брамою”, 

що присвячена загиблим захисникам України

Презентація поетичної збірки
учасниці бойових дій Валерії Карпиленко

“Квіти і зброя”

Перегляд фільму-спогаду про Василя Сліпака
“Арія, перервана кулею”

Ведучий –  Дмитро ЛІНАРТОВИЧ

29 червня  19:00 

Сквер імені Василя Сліпака
(Андріївський узвіз, 33/6)

ВХІД ВІЛЬНИЙ

Сайт https://ukrreporter.com.ua/culture/vin-buv-z-kogorty-spravzhnih-pam-yati-kobzarya-tarasa-sylenka-video.html
Він був з когорти справжніх. Пам’яті кобзаря Тараса Силенка (+відео)
Не стало Великого Українця. 22 червня на 48-році життя за вічну межу відійшов Заслужений артист України, кобзар Тарас Силенко.
Ця втрата боляче відізвалася у серцях багатьох людей. Відомий рок-музикант, композитор, бандурист Живосил Василь Лютий  відгукнувся на цю чорну звістку щемким дописом про побратима у Фейсбуку:

“Мені завжди важко писати про близьких друзів, що відлітають. Щораз ставиш себе на щабель, що ти наступний, а друзі тебе випереджають. Тарасе Силенко, ти віддав себе всього Україні. І нікому не буде пощади, хто заперечить це. Я пишаюся, мій старший брате, що ти залишився в серцях багатьох. Пишаюся тим, що грали разом, несли ідею разом. Ніхто не знає наскільки важка ця ноша – нести ідею.

За таке носіння навіть дріб’язком не платять. Та хіба ми мислили про гроші? Ми думали про Бога і Україну. І ось ти втомився нести… І я Тебе брате розумію. Твоя школа передана учням. Вони понесуть. А ти свою честь не сплямив.

Заслужив на спокій і Світло Вираю. Шаную і вклоняюсь тобі. Стрінемося на Луках Сварожих! Займи там місце десь у небесній капелі. Бо ми ж тут не доспівали дещо, тож надолужимо як прийде час. Я не прощаюсь, я кажу до зустрічі!”

Народний артист України Тарас Компаніченко:
“Товариство кревне та сердешне! Сьогодні вранці відійшов у засвіти наш брат, товариш та друг Тарас Силенко Тарас Силенко – бандурист, кобзар, свідомий громадянин, щирий та вірний син України!

Багато чеснот мав Тарас, багато прислужився Відродженню Рідного Краю! Його Велике і Щире серце жило й билося в унісон з усіма поразками й перемогами рідного народу, а його віщий кобзарський спів будив оспалі душі наших співвітчизників, став гойним бальзамом на віковічні рани та був для багатьох земляків наших тим євшан-зіллям, що направляв на певний шлях “у Рідний Край до повороту”.

Вічна Слава і Вічна Дяка, братику, за Велике Служіння! Хай Всевишній Пан Біг прийме тебе в Вирію- Раю, в світлих оселях Своїх, де немає ні смутку, ні журби, ні страждання, а лише Життя Безкінечне! Прости нас! Вічная пам’ять!”

Політик і громадський діяч Олесь Доній:
“Тарас Силенко належав до “нетипових митців”. Він не чекав запрошення на мистецькі чи громадські акції, він сам телефонував і казав: “А я хотів би у Вас заграти”. Тарас брав участь у кількох наших мистецьких акціях “Останньої Барикади”, і бозна у скількох спільних громадських. Кобзарював.

Тобто, не просто виступав з кобзою, а намагався відповідати званню “кобзар” по життю: виглядом, поведінкою, пересуванням, світосприйняттям. І, звісно, співав… Співав натхненно, і по-довгу… Пішов з життя український кобзар, Тарас Силенко… Спочивай з миром, Тарасе.”

Народний артист України, скрипаль Kyrylo Stetsenko:
“Неймовірно сумна новина. В це неможливо повірити. Від нас пішов наш дорогий Тарас Силенко. Він завжди ніс в собі святу місію українського кобзарства. Світла і щира людина. Царство Небесне. Вічна пам’ять.”

Володимир Гонський:
“Він був з когорти СПРАВЖНІХ! Як жаль… Не вберегли, не врятували… Великий Син України, її мистецький Воїн, Лицар Духу, видатний кобзар, співак, композитор, щирий і незрадливий Тарас Силенко відлетів у Ирій на Луки Сварожі. Царюй там, Брате, і пильнуй звідти рідну Україну. Дякую всім, хто відгукнувся і допомагав у останні дні Його життя.”

Марія Середа:
“Велика втрата для України і усіх нас”.

Про Тараса Вікторовича Силенка Вікіпедія зазначає: у 1989—1992 роках навчався в студії на підготовці акторських кадрів при Державній (тепер Національній) капелі бандуристів. У 1996 році закінчив Київський інститут культури. Паралельно з навчанням працював у Стрітівській кобзарській школі, Київському театрі «Берегиня», кобзарював.

Лауреат першої вокальної та спеціальної премії на Міжнародному конкурсі культур Придунайського регіону у м. Джурджу (Румунія, 1993 р.). Дійсний член Всеукраїнської спілки кобзарів, де працював референтом. Член Історичного клубу «Холодний Яр».

Концертував майже у всіх областях України, а також у Росії, Польщі, Чехії, Словаччині, Австрії, Німеччині, Франції, Румунії, Литві, Латвії. Добре освоїв техніку гри не тільки на академічній (хроматичній), але й на старосвітській (діатонічній) бандурах. Виступав і на сценах, і на вулицях. Підтримував зв’язок з кобзарським цехом.

Репертуар надзвичайно багатий та різноманітний: «Та ходить Швачка по Хвастові» (про Коліївщину), «Гей знизу, із лиману» (про зруйнування Січі), «Богатирі на заставі» (билина), «Слово о погибелі Землі Руської» (переспів аноніму XIV ст.), дума «Вітчим», «Нема у світі правди», псалма «Бідна моя голівонька» (слова і музика Івана Мазепи), «Дума про голод 33-го року» (слова Єгора Мовчана, музика Ігоря Рачка), «На Крути» (слова О. Кобець, музика Миколи Литвина) та багато інших.

Тарас Силенко брав участь у фільмах в ролях кобзаря: “Богдан-Зиновій Хмельницький”, “Гіркі жнива”, “Медвинське повстання”.

Від “Українського репортера” скажемо, що у 2018 році мали честь бути присутніми на творчому вечорі, де народний артист України Тарас Компаніченко презентував  оригінальні пісні до кінострічки за твором Дмитра Корчинського “Посттравматична рапсодія”.

У якийсь момент на сцену вийшов і Тарас Силенко, він разом з побратимами, в тому числі з Живосилом Лютим заспівав патріотичну композицію “Сідлайте коней, браття-козаки!”. Було дуже зворушливо. Ми завжди це пам’ятатимо. Спочивайте з миром, пане Тарасе.
Щиро співчуваємо родині покійного. Царство небесне. 

Сайт https://ukrreporter.com.ua/suspilstvo/svoyu-ostannyu-pisnyu-taras-sylenko-zapysav-u-holodnomu-yaru-vona-pro-te-yak-grabuyut-ukrayintsiv.html
Свою останню пісню Тарас Силенко записав у Холодному Яру.

Вона про те, як грабують українців (+відео)
 23.06.2021 

Видатний український кобзар Тарас Силенко одну із своїх останніх музичних композицій записав на відео у легендарному Холодному Яру в травні 2021-го. Пісня  про те, як оптом і вроздріб продають наше національне багатство, зокрема землю, як грабують український народ.
Про це розповів у Фейсбуку відомий борець з корупцією, колишній народний депутат України Юрій Левченко.
Юрій зазначає: “У Тараса були творчі ідеї як його (відео. – Ред.) доопрацювати – наприклад, він хотів аби ми зняли кадри величезних парканів олігархічних маєтків і вставили їх в це відео. Були й інші пропозиції, але виставляю вже як є, бо чомусь маю таке внутрішнє відчуття, що саме сьогодні воно й мало вийти…

Саме тоді в Холодному Яру я й помітив, що Тарасу погано й наполіг, аби він серйозно задумався над якісним обстеженням, запропонував йому свою допомогу. Через кілька днів він мені зателефонував, я включився, й виявилося, що у нього вже четверта стадія. Як прикро тепер, що ми не пересіклися кілька місяців раніше, адже хто зна, може вдалося би його врятувати…

Дякую Тобі, Тарасе, за роки натхнення, за те, що давав сили боротися далі, за Твоє щире служіння Україні, за ВСЕ!.. Ми будемо гідні Тебе та продовжимо Твою справу!”.

Тараса Вікторовича Силенка не стало 22 червня 2021 року. На 48-році життя Великий син України відійшов за вічну межу.
Народний артист України Тарас Компаніченко повідомив у Фейсбуку:

“Жалібні заходи, прощання та похорон з Тарасом Силенком – Заслуженим артистом України, бандуристом, композитором, кобзарем, братчиком Кобзарського цеху Київський Кобзарський Цех , членом історичного клубу ” Холодний яр”, членом Національної спілки кобзарів України відбудеться в четвер 24 червня 2021 року. Прощання з громадою відбуватиметься з 9 -11 години за київським часом в Національному центрі народної культури “Музей Івана Гончара” за адресою Київ, вулиця Лаврська 19 (Івана Мазепи, 29). Поховання відбудеться в селі Лютарі на Богуславщині-Київщині, на материзні новоупокоєного Тараса Силенка. Передбачається, що будуть автобуси для ескорту- поїзду на жалібний погреб”.
Харків – Олена Тимченко

Попалась интересная статья в харьковской газете за 1912 год.

Осипенко. Стародавня українська музика. (З розмови з кобзарем) / Осипенко // Сніп. – 1912. – Ч. 15. – 8 квітня. – С. 6–7.

http://escriptorium.univer.kharkov.ua/handle/1237075002/9824

Осипенко

Стародавня українська музика.

(З розмови з кобзарем)
   Ще може за гетьманщини святої, як то кажуть, або так не меньше як сотень зо дві тому, коли були ще старі справжні кобзарі, можна було почути справжню чудову гру на кобзі з її надзвичайною красою. 

   Перші найстаріщі і найкращі маніри гри на кобзі це є так званий “Викотний перебір” і “дудошний перебір”.

   Новий – молодий кобзарь, коли учивсь грати від свого старого учителя кобзаря, пан-отця, як їх тоді звали, завжди всам-перід вчився грати “Простим перебором”, а коли вже заслужив великої ласки у свого учителя, коли той учитель схоче, тоді тільки покаже Викотного та Дудошного переборів.

   Коли ж цей учитель – пан-отець не найде собі достойного спадкоємця у своєму умінні, то так і несе він їх, ті перебори, на той світ з собою, – так  дуже гордились старі кобзарі своєю грою.

   Дудошним та Викотним перебором у давні часи гралось найбільше веселе: до танців та до приказування.

   Особливо ось що запам’ятати слід, що завжди бувало, коли кобзарь добре вміє грати одним з цих переборів, то вже вміє і другим, бо вони навіть у грі вживаються поруч. Здається навіть і так, що одно коліно грається одним перебором, а друге, коли краще виходе иншим перебором, грається другим перебором. Перебори ці відряжняються один від другого тільки на підструнках кобзи, а баси, як їх завжди було тільки 4, так вони роль грали тут малу. 

   Тепер, коли кобза далеко більш удосконалена, коли у ній є до 12 басів і 33 підструнків (з півтонами), на всій Україні навіть не можна найти кобзаря, який добре-б заграв дудошним та викотним перебором; а певно надзвичайно чудово це було-б до двох-октавного програвання. 

   Тепер тільки зосталась гра так званим “простим перебором” та “поверховим” а “дудошним” хіба де що заграють старі кобзарі.

   Ще є одна одміна у грі на кобзі. Власне не в грі, а техниці гри.

   Є так звана гра Полтавська та Чернігівська і Харківська. Полтавська та Чернігівська схожі між собою, а Харківська уже ріжниться од них, а ріжниться ось у чому: по чернігівськи береться до рук кобза так, щоб вона стояла трохи не ребром до грудей кобзаря. Права рука бере двома пучками підструнки, а великою підбаски. Ліва-ж рука лежить вгорі на грифові і торкає два баси, чергуючи один за другим – акомпонує пристрункам. . По Харківськи кобза ставиться струнами од себе і руки до гри кладуться так: правої руки так само три пучки на підструнках, при чим велика пучка торкає і баси (не тільки під-баси), а ліва лежить на борту кобзи, там де кілочки для струн і торкається нею теж підструнку (здається однією тільки пучкою).

   Все що тут я росказав, я переказую, а тому дуже радий буду, коли хто докладніше про це розкаже на сторінках цієї газети і допоможе в відродженні виміраючої рідної нам гри. Не знаю через що саме, але я чув приклади, що инші кобзарі покидали кобзи і побрали ліри і уже багато часу.грають на лірах і звичайно позабували гру на кобзах. Але, я певний, коли-б їх хто під’охотив, порадив їм взятись за кобзу то може-б іще вони воскресили і викотний і дудошний перебори. Надія на це не марна може ще і через те, що при грі на ліру здається теж ці самі викотні і дудошні перебори. Певно, що ліра у свойому строї багато має спільного з кобзою.

   Тож подаючи це до відомости громадянства, прохаю ласкаво, хто має змогу, подбайте про відшукання старих кобзарів і допоможіть відродженню рідної музики. 

До статті додам пісню сучасного кобзаря. Упорядник

Едуард Драч

ГРАЙ, КОБЗАРЮ!

Між кошів,

Полків і куренів

Дума й пісня звучали,

Козаків

Й гетьманів-соколів

На похід підіймали.

Грай-но, грай,

Кобзарю, вигравай

Про походи і битви!

Знай-но, знай,

Ворожий сину, знай,

Що козацтво не вбите!
Хай луна

Їх дума зазивна,

Щоб у душах розкутих

Ті пісні, як води весняні,

Змили рабства отруту!

Грай-но, грай,

Кобзарю, вигравай

Про походи і битви!

Знай-но, знай,

Ворожий сину, знай,

Що козацтво не вбите!

Київ – сайт https://www.umoloda.kiev.ua/number/0/2006/158189/

ФЕСТИВАЛЬ «ХОЛОДНИЙ ЯР» У СУБОТОВІ ПРОХОДИТИМЕ ПІД ГАСЛОМ 

«НОВИЙ ВОГОНЬ. ПРОДОВЖЕННЯ ІСТОРІЇ»

18.06.2021

Легендарний Суботів на Чигиринщині знову стане столицею Фестивалю нескореної Nації «Холодний Яр» з 2 по 4 липня.

Цьогорічне дійство проходитиме під гаслом «Новий вогонь. Продовження історії». При цьому, фестиваль відновлює свою історію після річної паузи, пов’язаної з антиковідними заходами, і знову запрошує на Черкащину шанувальників гарної української музики, інтелектуального спілкування та здорового способу життя.

Про це Україні молодій повідомили організатори фестивалю.

«Цей рік був непростий, але ми не зупинялись. Ми і далі з вашою підтримкою допомагали воїнам на фронті. Ми міркували над новою концепцією фестивалю, і цього року він буде ще більш насиченим, наповненим інформацією, яскравим і глибоким.

Але головне лишається: Фестиваль нескореної Nації «Холодний Яр» гуртує тих, для кого Україна — понад усе. Хто черпає натхнення в її історії і знає, що боротьба триває — і на передньому краї російсько-української війни, і на культурному фронті, який утримують від зазіхань ворога наші патріотичні гурти», – каже голова оргкомітету фестивалю Зоя Бойченко.

Зазначається, що фестивальні майданчики розташувалися на мальовничих пагорбах неподалік Суботова, за купальнями «Віри, Надії, Любові та матері їхньої Софії».

Для гостей тут організоване наметове містечко з побутовими зручностями (але намети та туристичне спорядження варто брати своє). Також у таборі просять дотримуватися карантинних заходів: мити і дезінфікувати руки, тримати дистанцію, а головне – по-можливості вакцинуватися, щоб убезпечити себе і близьких від хвороби.

Як завжди, на фестивалі буде багато драйвової української музики, цікавих зустрічей і презентацій, а також спортивні акції – трейловий забіг RunЯр на дистанцію 11 кілометрів і турнір з ММА. Традиційно фестивальний майданчик оголошується зоною, вільною від алкоголю та пластику.

Хедлайнерами фестивалю стануть відомі гурти «Кому Вниз», Коzак System «Тінь сонця», «Вій», «Yurkesh», «Чумацький шлях», Karna, Harmata, «Пирятин», «Брати Станіслава».

Також на головній сцені виступлять десять молодих гуртів, відібраних серед 104 претендентів, які зголосилися на конкурс StartUp «Злітай».

Це гурти «69 кроків» із Первомайська, Red Sofa зі Львова, Bud’more з Харкова, SilverTown Band з Кам’янського, «Ловець снів/ LoVets Sniv  з Житомира, Lost Message із Сум та київські гурти IMLA, «Хмарно з проясненнями», «Джернімо» і Yukra.

Традиційно насиченою буде програма гутіркової галявини, на якій виступатимуть письменник Василь Шкляр, художник та музикант Юрко Журавель, Герой України Михайло Забродський, мовний омбудсмен Тарас Кремінь, редактор Радіо «Свобода» Наталія Чурікова з Праги та інші цікаві спікери.

Також тут заплановані дві ідеологічні дискусії: «Чи могли ми відвоювати Крим та звільнити Донбас ще в 2014-2015 роках?» за участю воєнних експертів та «Яким має бути справжній український націоналіст 21 століття?» - над цим питанням міркуватимуть  Володимир В'ятрович, Дмитро Корчинський, Олександр Сич, Євген Карась, Ігор Гузь та Дмитро Кухарчук.

У програмі зазначені і презентації книг «Волонтери: сила небайдужих» Наталки Позняк-Хоменко, «Микола Міхновський. Спогади, свідчення, документи» Романа Коваля та Юрія Юзича, «Проти червоних і білих окупантів. Український повстанський рух на теренах Центральної України 1917-1921 років» Юрія Митрофаненка, «Церква Святого пророка Іллі в Суботові» Надії Кукси та інші видання, будуть розгорнуті виставки, майстер-класи майстрів народної творчості, дитяча зона.

З року в рік фестивальний майданчик перетворюється на величезний волонтерський центр зі збору коштів на допомогу нашим захисникам. Цього разу усі зібрані кошти будуть передані командиру бійців Правого Сектора Давінчі.

Нагадуємо, що на відміну від багатьох популярних фестивалів, вхід на «Холодний Яр» безкоштовний.

Доїхати на фестиваль можна своїм транспортом або потягом до ст. ім. Т.Г. Шевченка (м. Сміла), а звідти – через Черкаси на Суботів. Також до Черкас із багатьох міст можна доїхати маршруткою.

Фестиваль проходить за підтримки Українського культурного фонду, Управління у справах сім’ї, молоді та спорту Черкаської ОДА.

Рівне – сайт https://rvnews.rv.ua/post/view/1623946366-u-rivnomu-vidbuvsya-debyut-natali-pavelko---zvuchala-avtorska-pisnya-ta-spivana-poeziya-video

У Рівному відбувся дебют Наталі Павелко - звучала авторська пісня та співана поезія (ВІДЕО)

17.06.2021

Композиторка, бард, педагог, виконавиця, учасниця рівненського бард-клубу «Back in бард» Наталі Павелко-Максимчук зібрала своїх прихильників на творчий вечір.

Івано-Франківськ – сайт https://pnu.edu.ua/blog/2021/06/14/30775/

ВІОЛЕТТА ДУТЧАК. Бандура – як унікальна можливість презентувати себе у світі

14.06.2021

Внутрішній дворик Жешувського краєзнавчого музею. Вересень 2015 року. Пізній вечір. На великому екрані транслюють “Українську Революцію Гідності” військового оператора Руслана Ганущака. У фільмі немає діалогів, немає музики. Лише інтершум: крики, постріли, кудись поспішають люди, когось виносять на ношах. Музика є тут же поряд з екраном у дворику. Живе виконання українських пісень під живі звуки бандур. В якийсь момент бандуристки припиняють гру, встають зі своїх місць і в повній тиші А капелла виконують пісню «Пливе кача». Всі, хто був у дворику музею, також встають зі своїх місць. Пісня закінчується, але ніхто не плескає і не рухається. На екрані горять свічки. Раптом – наче так задумав режисер – на годиннику костельної вежі моторошно бамкає дзвін…

Квартет бандуристок «Ґердан» із Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника восени 2015 року взяв участь у Днях європейської спадщини в Жешуві у проєкті, який щороку презентує культуру різних країн. Спеціально для цього проєкту і до цього фільму було написано партитури, а окремі пісні учасниці квартету розучували безпосередньо перед цим, важливого для них європейського виступу.

Бандура, каже керівниця квартету Віолетта Дутчак, – унікальний інструмент. Він однаково добре надається для виконання класичних творів і сучасних композицій, під бандуру добре співати. Але найголовніше – такого інструмента більше ніде немає. Це те, що вирізняє українців серед інших націй. Іншими словами – це те, що можна вдало представити, те, чим можна оригінально презентувати себе у світі.

Знайомтесь: Віолетта Дутчак. Українська бандуристка, музикознавиця, педагогиня, докторка мистецтвознавства, професорка, завідувачка кафедри музичної україністики та народно-інструментального мистецтва Навчально-наукового Інституту мистецтв Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. Засновниця і керівниця квартету бандуристок «Ґердан».
Від декоративного до перевороту в свідомості
У кабінеті Віолетти Дутчак небагато місця. Весь простір кімнати забирають книжкові шафи. Сотні книжок. Переважно про музику і мистецтво. Поряд – бейжі з різноманітних конкурсів, концертів, конференцій. На стінах насиченого зеленого кольору – дипломи, нагороди, відзнаки, грамоти. Лише невелика частина з них. І персональні, і квартету. На чільному місці – панно на кобзарську тематику – подарунок від колег; ювілейна пам’ятка з Ватикану з нагоди 50-річного ювілею і ескіз портрета Дмитра Січинського – подарунок від студентів. До Січинського у Віолетти Дутчак особливе ставлення. Вона навчалася в училищі його імені, писала про нього… і взагалі…

Вчитися грати на бандурі майбутню професорку привели, як це часто буває, батьки. Незважаючи на те, що інструмент доволі важкий (вага її коливається від 8 до 12 кілограмів), і в певних колах він досі вважається суто чоловічим інструментом, маленька Віолетта полюбила його.

Любов до бандури Віолетті Дутчак прищепила її вчителька Марія Стахмич, а згодом і професор Василь Герасименко із Львівської консерваторії. Саме він, пригадує Віолетта Дутчак, наполягав на тому, що бандуру і бандурне мистецтво треба популяризувати, розвивати їх, висловлюючись сучасною мовою, піарити все, що з тим пов’язано.

«В ті часи до цього інструменту дуже скептично ставилися. Радянський час, глибокий застій, далеко до осмислення національних традицій і самосвідомості. Це був зразок народного інструменту, який виконував свою розважальну показово-декоративну функцію. Усвідомлення зв’язку з епічним історичним минулим, думами, козацтвом, лірниками, кобзарями, бандуристами, національною самобутністю у мене тоді ще не було. Це прийшло вже значно пізніше», – пригадує пані професорка.

Свідомість майбутньої професорки ще у студентські роки перевернули рукописи Гната Хоткевича. Їх привезла з Америки, куди ці рукописи було вивезено майже 100 років тому, донька Василя Герасименка Ольга, українська бандуристка. Серед іншого була неопублікована в Україні стаття Гната Хоткевича «Бандура і її можливості», написана ще наприкінці 20-х – початку 30-х років збережена його учнями в діаспорі, стаття лише з кінця 80-х років почала повертатися в Україну. І на той час, і досі вона залишається актуальною, переконана Віолетта Дутчак.

«Я читала ті відбитки статті так жадібно, наче пила воду у спеку. Ксерокопій не було як зробити. Тож я дрібно списала кожну клітинку зошита, конспектуючи ту статтю. Я переписувала його роботи на парах, на перервах, вдома. Моя подруга не розуміла, нащо я це роблю. А я відчувала, що мені це треба. Такий був інтуїтивний злам у свідомості від того, що є така інформація, від якої я не можу відмовитися».

Символ чи шароварщина?

То чим же є бандура і бандурне мистецтво для України? Звичайна патетика, душа народу, символ, чи набагато глибші речі?

В епоху глобалізації, коли всюди все однакове, коли втрачається ідентичність, унікальність, зникає увиразнення, бандура – це одна з тих речей, якими ми можемо бути цікаві іншим. Ба, навіть собі. Це те, що притаманне тільки нам, це те, чим варто пишатися, що треба популяризувати і вивчати.

«Сьогодні є певні виклики, розуміння бандури, як чогось унікального. Звісно, є моменти, що через призму естради бандурне мистецтво хочуть розчинити в популярній музиці, знизивши планку бандури. В цьому є елемент масовості, кічу. Що також має свої плюси, адже популяризує бандуру. Але серйозне ставлення до цього інструменту має все ж зберегтися. Ми б мали цим пишатися, а не робити з цього щось «шароварно-сільське». Сьогодні популярність багатьох гуртів, які продумали менеджмент просування бандури на велику сцену – «Шпилясті Кобзарі», Марина Круть з її виходом у фінал Євробачення – як на мене, це вагомі елементи популяризації бандури. З іншого боку не можна говорити, що це єдиний її шлях. Бо є академічні твори, є академічний вишкіл, база, і все це студент може вивчати у нас в інституті мистецтв, зокрема. В музиці є таке поняття, як агогіка – відхилення від ритмічної структури. Але агогіки можна навчитися лише тоді, коли навчився ритмічно грати. Коли освоїв основи, маєш фундамент».

Бандура має унікальне звучання. 64 струни – це не жарти, натякає на відомий анекдот наша співрозмовниця. До слова, чи не першим, хто зауважив, що бандура, як суто інструмент є унікальним, бо ніде більше нічого подібного немає, а водночас досить перспективним, був саме Гнат Хоткевич. Не всі, каже Віолетта Дутчак, підтримують сучасний напрям бандури. Є коло консерваторів, які вважають, що бандура має залишитися суто чоловічим інструментом, що на ній треба виконувати грати традиційний репертуар.

«Ґердан» – особистості, зібрані в ансамбль
У 2010 році Віолетта Дутчак мала дуже сильний голосистий, яскравий, сценічний курс студентів. У тому ж році у Кременці було анонсовано конкурс «Кобзарська ватра» ім. Костя Місевича. На цей конкурс вирішили виставити оригінального учасника. І не помилилися. Квартет бандуристок «Ґердан» узяв на конкурсі перше місце.

«Були сольні виконавці, були тріо бандуристів. Я подумала, що квартет звучатиме багатше і цікавіше. Назва у мене була вже давно. Я мала ґердани – жіночі прикраси, деякі ще від бабусі. І подумала, що для квартету бандуристів «Ґердан» дуже вдала назва. Ґердан – це особливий символ для нашої української самобутності. Це сотні, або й тисячі пацьорочків, які складені в узори, це як нотки складені в музику. Чи особистості, які складені в ансамбль».

Далі було багато проєктів цього студентського колективу. Поїздки за кордон, по Україні. Після закінчення навчання частина учасниць квартету залишилися в ньому. Разом з колишніми своїми студентками грати і співати у квартеті почала і Віолетта Дутчак.

«Ми знайшли свою репертуарну нішу, свою якість і виконання. Квартетів нема багато. Переважно є тріо, але квартет є потенційно глибший і перспективніший, бо чотириголосся дає можливість яскравішої акордової фактури», – розповідає про квартет професор Дутчак.

А ще пригадує яскравий виступ у Литві 2017 року з нагоди 400-ліття заснування Василіянського чину Святого Йосафата у Вільнюсі. «Ґердан» виступав у церкві Пресвятої Трійці у Вільнюсі, яка існує вже понад 500 років. Серед гостей свята, які слухали українські бандури, був перший голова Верховної ради Литви, а згодом і голова Сейму Литовської Республіки Вітаутас Ландсбергіс, за чиїми підручниками з музикознавства Віолетта Дутчак навчалася у консерваторії. Адже перш, ніж стати політиком,  Вітаутас Ландсбергіс був педагогом, доктором мистецтвознавства, виконував обов’язки професора Вільнюської консерваторії. Він є автором монографій про композитора Мікалоюса Чюрльоніса.

Дослідниця бандурного мистецтва діаспори

Цього року минає рівно три десятки літ відтоді, як Віолетта Дутчак вирішила присвятити себе науці, на що її надихнула творчість Хоткевича. Саме у травні 1991-го познайомилася зі своїм майбутнім науковим керівником, доктором мистецтвознавства Аллою Терещенко, яка стала їй порадницею, другом, науковою мамою, авторитетом, прикладом. Це вона порадила молодій дослідниці записати інтерв’ю із керівником відомої у світі капели бандуристів ім. Т. Г. Шевченка зі США Володимиром Колесником. Капела тоді гастролювала Україною і Володимир Колесник призначив Віолетті Дутчак час на запис в антракті концерту.

«Мене наче кинули на глибоку воду. Я ночами складала питання, думала, як підійти до керівника знаного у світі колективу, запитати його. Це був шок. Ми зустрілися з ним в антракті. За тих пів години він розповів мені те, що потім лягло в основу моєї першої статті в журналі «Музика» – єдиному на той час професійному журналі про мистецтво. Символічно, що це було не просто інтерв’ю про бандурний колектив, а про бандурний колектив діаспори. І коли я в 2000-х замислилася над докторською, я знала, що буду досліджувати бандурне мистецтво діаспори. Мене відмовляли: «про що ти писатимеш – це бандурне аматорство. Але я казала «ні, я буду про це писати, бо це важливо, про це повинні знати!»

Далі була робота з архівами зі Словаччини, Польщі, Америки, Канади. В написанні цієї книжки було дуже багато символічного, пригадує Віолетта Дутчак. У Києві до рук їй потрапила книга про Володимира Луціва, знаного українського бандуриста, концертного співака-тенора, виконавця дум та автора статей про бандуру. З неї дослідниця почала робити відбитки, як раптом дізналася, що весь  свій архів Володимир Луців передав до музею у Надвірній. Вже домовившись із музеєм про ознайомлення з архівами Луціва, Віолетта Дутчак отримала несподіваного листа з Лондона. Яким же було її здивування, коли з’ясувалося, що то лист від Володимира Луціва, який десь прочитав статті Віолетти Дутчак і повідомляв їй, що у музеї в Надвірній є всі його архіви.

Так з’явилася книжка «Бандурне мистецтво українського зарубіжжя».

Бандурне мистецтво Галичини

Пишучи про бандурне мистецтво України, Віолетта Дутчак зіштовхнулася із поважною науковою дилемою: як писати про Галичину до 1939 року. Це було, швидше, історично-політично-суспільне питання – як визначити Галичину до 1939 року. Адже назвати тодішню Галичину Україною в повному сенсі того слова було неправильно. Але й діаспорою Галичина до 1939 року також не була… Однак це був величезний і цікавий пласт бандурного мистецтва, вартий уваги дослідника. Тут були цілком інші тенденції, не притаманні Україні.

«Всі ці бандуристи потім емігрували, отже всі стали представниками діаспори. Їх не можна не згадати. Я почала це досліджувати, я зрозуміла, що я мушу про це писати. Бандурне мистецтво на Галичині було базою, з якого виросло багато тенденцій в діаспорі. А після війни тут був дуже тривалий період мовчання. Паузи. Майже всі виїхали і бандурне мистецтво не розвивалося. Воно починає відновлюватися щойно з кінця 50-х – початку 60-х років, коли до Галичини приїжджають випускники з Києва, Львова  і започатковують тут класи бандури. Якраз ці історичні аспекти я разом з колегами досліджувала у книзі «Дзвеніть могутньо, святі бандури», присвячені  40-річчю муніципальної капели бандуристів».

У 2021 році професор, доктор мистецтвознавства Віолетта Дутчак нарешті отримала стипендію Президента України. Її призначають за поданням творчих спілок, організацій за різні наукові та творчі досягнення. За Віолетту Дутчак клопотала Національна спілка кобзарів України.  Однак, найбільш престижною для себе вважає премію імені Дениса Січинського, яку Віолетта Дутчак отримала у 2005 році. «Я дуже хотіла отримати цю премію. Дуже переживала, чи зможу її отримати. Я дуже серйозно до цього готувалася. Для мене це справді було дуже престижно: я вчилася в училищі ім. Січинського, виконувала його твори і це перший професійний композитор в Галичині».

Не школою єдиною

Сьогодні Віолетта Дутчак, доктор наук, мистецтвознавець, очолює кафедру музичної україністики та народно-інструментального мистецтва Навчально-наукового інституту мистецтв Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника.

Цей рік для цього структурного підрозділу ювілейний: у 1966 році було відкрито музично-педагогічний факультет в тодішньому Івано-Франківському педінституті, а 2001 року – організовано інститут мистецтв.

«Наша музична освіта в університеті має дуже вже глибоке коріння, можна сказати певні традиції. Суто наша кафедра. Раніше це були суто народні інструменти і музичний фольклор. Зараз у нас є і музична україністика, в тому числі аспірантура і докторантура, музичне мистецтво, культурологія. Але народні інструменти – це основний напрям у освітній програмі «Інструментально-виконавське мистецтво».

Сьогодні кафедра пропонує абітурієнтам навчання майже на всіх академічних народних інструментах: баян, акордеон, гітара, бандура, цимбали, сопілка, скрипка. Крім основного музичного інструмента, вивчається додатковий. Це одна з унікальних програм, каже Віолетта Дутчак. Студенти мають можливість вчити ще додатковий музичний інструмент. Для них це потенційно відкриває більше можливостей працевлаштування: викладачі, керівники колективів, диригенти ансамблю, оркестру, інструментального колективу, вони можуть займатися музикою, концертувати, займатися науковою діяльністю, вивчати режисуру, аранжування, займатися виданням збірників.

«Це вагомий внесок в освітню базу студентів. Є акцент на вивчення регіонального фольклору. Ми розуміємо, що ми працюємо в унікальній області, де дуже висока фольклорна традиція і культура. Завжди, коли ми говоримо про культуру, ми розуміємо, що є матеріальна культура і є духовна культура. Матеріальне – те, що ми можемо виміряти коштами. Так, духовні набутки не мають грошового виміру, проте мають часову пролонгацію значущості. Те, що не вимірюється грошима. Це те, що залишається, як слід, пам’ять, традиція».

Власне, народні інструменти, переконує професор Віолетта Дутчак, є перспективним напрямом. Перспективним також є фольклорний напрям: наша методологія вивчення фольклору, виконавського фольклоризму може, і вже зацікавлює іноземних науковців.

«У нас є гарна школа, традиції якої можна продовжувати і досвід, який можна імплементувати у свою діяльність. Майже в усіх університетах Західної України немає бакалавра музичного мистецтва. А у нас є ця програма. Причому, така, якою вона є в музичних академіях. Ми маємо для цього високий потенціал викладачів кафедри і можливості для розвитку студентів. Наші потенційні абітурієнти – не лише випускники коледжів. Це і випускники шкіл, які мають музичну освіту, і хочуть отримати знання та навчитися грати на народних інструментах.

Освіта – це не фініш, це – стартовий майданчик, – стверджує Віолетта Дутчак. Будь-яка людина отримує знання і вкладає їх у свою творчу роботу. Так, треба проявити креативність і ідеї, але це все при бажанні можливо».

 

Володимир Гарматюк ( Пресслужба ПНУ)

Київ – сайт https://day.kyiv.ua/uk/article/kultura/nasha-muzyka-ne-bula-osoblyvo-radyanskoyu

“Наша музика не була особливо радянською"

У прокат виходить фільм з незвичною назвою «Вусатий фанк»
Дмитро Десятерик
24 червня, 2021
«Вусатий фанк» — документальний фільм режисера Олександра КОВША про вокально-інструментальні ансамблі 1970-х років, які на території УРСР стали аналогами західних гуртів.
Стрічка створена студією «Т. Т. М.» за підтримки Державного агентства України з питань кіно та Міністерства культури України. Автором ідеї та сценарію виступив музичний журналіст, меломан, екс-менеджер гуртів «Океан Ельзи» та «Скрябін» Віталій «Бард» БАРДЕЦЬКИЙ.

Фільм досліджує феномен так званого «вусатого фанку» — оригінального музичного явища часів застою, розповідає про такі тогочасні гурти, як «Смерічка», «Світязь», «Арніка», «Кобза», «Візерунки шляхів», «Березень», «Дзвони», «Водограй» та інші.

Напередодні прем’єри ми поставили кілька запитань автору ідеї картини Віталію Бардецькому.

- Для початку питання надто, можливо, загальне: чи ви пам’ятаєте найперший музичний запис, який вас вразив? Як ви стали меломаном?

- Важко згадати найперший запис - можливо, це був британський рок, що я почув через старшого брата. Чомусь крутиться в голові Whole Lotta’s Love (один з головних гітів британської рок-легенди Led Zeppelin - ДД). Але добре пам’ятаю платівку, що самостійно купив у нашому господарському магазині - то був альбом американського крунера (співак, що виконує лірико-романтичні, мелодійні пісні – ДД)  Енді ВІЛЬЯМСА. А також першу касету, що її самостійно переписав - Supernature (гіт Марка ЧЕРРОНЕ – культового диско-виконавця 1970-х - ДД). Мені тоді було 7-8 років, я постійно тихенько собі підспівував під ніс, намагаючись копіювати англійську вимову. Зараз теж так часто роблю, чим, буває, дратую близьких - бо ж вокаліст з мене ніякий.

- Чи поділяли батьки ваше захоплення?

- На щастя, так. Вони придбали мені касетний магнітофон та потім програвач “Вега”. Це тоді коштувало не надто дешево, я їм за це дуже вдячний. Дитиною постійно рився у мами в бібліотеці в радянських журналах, намагаючись віднайти хоч якусь інформацію про західних виконавців. Батьки послали мене до музичної школи навчатися гри на скрипці. Це, щоправда, тривало недовго - за кілька років я “переметнувся” до футболу та настільного тенісу. Мабуть, вже тоді розумів, що згодом стану музичним журналістом, тому музична грамота мені ні до чого (посміхається).

- Робота з Кузьмою та “Скрябіним” – що це був за досвід?

- Ніколи не працював із Кузьмою - це просто була дружба двох меломанів. Андрія дуже бракує - з ним можна було годинами слухати музику і обговорювати її. Завжди буду згадувати той касетний пінг-понг в “Побєді” під час подорожей до Берліна. Кожний ставив свої пісні по черзі. Це був своєрідний бійцівський клуб.

- Скажіть, у чому краса й перевага колекціонування вінілу сьогодні? Я дуже добре пам’ятаю часи, коли він і був основним носієм музики, і мініатюризація цих носіїв аж до файлу в комп’ютерах стала для багатьох рядових меломанів значним полегшенням – як у сенсі зручності користування, так і щодо витрат. Але я бачу, як вінілова індустрія поступово зростає, відкриваються магазини. Чому?

- Сам я не вініловий пурист - звісно, слухаю й інші формати. Окрім суто специфіки вінілового звучання, слухання на платівках - то певна дисципліна, коли більш уважно вибираєш той чи той альбом. Коли менше - то більше. У цьому є своєрідний дзен. Ну й обкладинки переважно - то невеликі твори мистецтва. Тобто тут два в одному.

- Я добре пам’ятаю 1970-ті, і в нашому непримиренному юнацькому колі тодішня українська музика була, скажімо так, не в пріоритетах: усі, кого я знаю, марили Заходом, а трохи згодом - “Машиною часу” та іншими “Карнавалами”. Тож звідки у вас пристрасть до української музики 1960-1970-х?

- Мені ще поталанило бути на живих концертах багатьох ансамблів наприкінці 70-х. Відверто кажучи, тоді я їх теж не дуже доганяв - надто багато “дудок” (духових інструментів – ДД), а я тоді більше слухав західний хард-рок. Вже пізніше, на початку 2000-х, коли мої пріоритети трансформувались, почав прослідкувати очевидні зв'язки нашої тогочасної музики із західними зразками - і мене то вразило максимально. Саме те, що наша музика не була особливо радянською. А радянська музика - навіть усі ті рок-групи - майже пройшла  повз мене. Наприклад, із польським роком 70-80-х я ознайомлений значно ліпше, ніж і Ленінградським рок-клубом. 

- Чи можна вважати, що зараз є певне загальне пожвавлення інтересу до того репертуару?

- Очевидно, що немає сенсу зараз грати музику 70-х. Однак методологія музикантів часу - поєднання локального та глобального - безперечно, може бути корисною для артистів сьогодення. Бо це поєднання тоді було вдалим, переконливим та універсальним.

- Звісно, без цього питання не обійтись: як народився термін “вусатий фанк”?

- (з посмішкою) Як і будь-які вдалі назви, термін з'явився випадково. Дивився на канонічну фотографію ВІА “Кобза”, на якій восьмеро музикантів - і всі вусаті. І - еврика! - це ж Mustache Funk.

- Яку мету ви ставили перед собою, роблячи фільм?

- Ми прагнули показати історію створення успішної музичної сцени, дуже справжньої та цікавої.

- На яку реакцію очікуєте від глядачів?

- Сам фільм - то лише своєрідний гід для початківців у галактиці Вусатого. Нам би дуже хотілося, щоби після фільму глядачі відкрили свої ноутбуки й почали вже самостійно копати цю грядку. А інші дослідники - препарувати окремі аспекти сцени. Тобто це лише початок історії.

- Чи плануєте ви продовжувати подібні кінематографічні дослідження історії нашої музики?

- Так, це був мій перший досвід з документальним кіном - мені сподобалося. У розробці два проекти, що будуть досліджувати інші цікаві періоди української поп-музики.

- У фільмі показаний експеримент, коли сучасні музиканти грають одну з пісень тої епохи. Чи ви думали його продовжити далі – заснувати кавер-команду, яка б грала “вусатий фанк” на постійній основі?

- Так, цей кавер-бенд вже створено. Незабаром він почне виступати.

- За що ви любите фанк загалом, чому віддаєте саме йому перевагу серед сотень інших стилів?

- Мої музичні смаки - доволі різноманітні. Протягом окремого дня мене може супроводжувати практично все: від італо-диско через гіп-гоп - і до Стіва Райха (американський композитор-мінімаліст – ДД). Що стосується фанка, то для мене важлива присутність його пульсу та повітря майже в усіх інших жанрах. Коріння фанка - у первинній музиці людства.

- Наостанок: музика для вас – це гобі, робота чи, кажучи високим стилем, покликання?

- Дружина часто заздрить мені - каже, що мені дуже поталанило, бо моє гобі є моєю роботою і навпаки.
Рубрика – «Про народжених у червні бандуристів»
(Із книги Жеплинського Б.М., Ковальчук Д.Б. “Українські кобзарі, бандуристи, лірники”)
КРИЩУК (Корольчук) Лілія Михайлівна (28.06.1978, м.Здолбунів Рівненської обл.) – бандуристка, педагог, керівник. У 1994 закінчила Здолбунівську ДМШ (клас викладача Н.П.Чепурної), у 1997 – Рівненське музучилище(клас викладача Т.В.Свентах), у 2003 – РДГУ (клас викладача Н.Є.Турко). З 1997 – викладач бандури, керівник учнівського ансамблю бандуристів Здолбунівської ДМШ, переможець обласного конкурсу (1999). Літ.: Столярчук Б., Топоровська Г., - С.53. 

НЕЧИПОРЕНКО Микола Іванович (28.06. 1937, с.Нетесівка Чаричанського р-ну Дніпропетровської обл.) – бандурист, заслужений працівник культури України, викладач Житомирського музичного училища, член Національної Спілки Кобзарів України, Житомирська обл. Народився в сім’ї сільського коваля і колгоспниці. Після закінчення Полтавського музичного училища ім. М.В.Лисенка у 1959 розпочав свою трудову діяльність солістом-бандуристом державної Заслуженої капели бандуристів України у м. Києві. З 1961 – художній керівник самодіяльної капели бандуристів Бориспільського районного будинку культури. У 1966 став членом республіканського кобзарського об’єднання при Хоровому товаристві України і брав активну участь в концертній діяльності як соліст-бандурист. Закінчив Київську державну консерваторію ім. П.І.Чайковського в 1970. З 1973 працював викладачем Житомирського музичного училища ім. В. С. Косенка і артистом-бандуристом лекційно-концертного об’єднання при обласному відділенні Музичного товариства України. За час роботи в училищі написав методичні розробки „Аплікатура і специфіка музичного інструменту бандури”, „Систематизація гам і вправ”. У 1991 Микола Іванович був запрошений взяти участь у конкурсі професійних співаків-бандуристів на краще виконання пісенного жанру – „Дума” і як переможець конкурсу прийняв участь у концертному турне по зарубіжних країнах: Франція, Швейцарія, Німеччина, Польща, як соліст Державної Заслуженої Капели бандуристів України. Високопрофесійне володіння інструментом та природний голос бас-баритон широкого діапазону дає можливість виконання різнобічних жанрових полотен від народної пісні, романсів, сучасної лірики та балад, історичних дум. Нечипоренко протягом 15 років керував ансамблем бандуристів Житомирського технікуму механічної обробки деревини, Нагороджений преміями, грамотами, дипломами, лауреат Всесоюзних конкурсів та дипломант Всесоюзного конкурсу-турніру народних поетів, співаків і музикантів 1988 у м.Ашхабаді. Також 18 років Нечипоренко очолював обласну творчу комісію з розвитку і пропаганди кобзарського мистецтва при Житомирському обласному відділенні музичного товариства України. 

ЛИХОШВАЙ Анатолій Петрович (29.06.1936, с.Зеньці Полтавського р-ну Полтавської обл.) – кобзар, бандурист, член НСКУ Київської обл. Грати на бандурі навчився в ансамблі бандуристів Полтавської філармонії. За професією токар. Після служби в армії закінчив вечірню музичну школу. Працював у Полтавському обласному центрі культури і дозвілля зав. Відділом народної творчості та ремесел. 1992 – викладач Стрітівської школи кобзарського мистецтва (с. Стрітівка Кагарлицький р-н Київської обл.). Учасник з’їздів кобзарів в Києві (1990) та кобзарського фестивалю „Думи мої” у Львові (1991). В репертуарі укр. нар. пісні, твори композиторів, а також „Дума про смерть козака-бандуриста” (перейняв від кобзаря О.С.Чуприни). Власні твори: „Славно твоя кобза грає” (сл. П.Чубинського), „У вінок кобзареві”, „Дума про Турбаї”, „Чорнобильський дзвін”, „Дума про Марусю Чурай” (власна інтерпретація на сл. Л.Костенко). Літ.: Жеплинський Б. Коротка історія кобзарства в Україні. – Львів: Край, 2000. – С.133. 

СТРОКУН Тихін Григорович (29.06.1902, станиця Новопашківська – 20.08.1965, м. Краснодар) – кубанський бандурист, бандурний майстер, педагог, письменник, громадський діяч. Активний учасник впровадження українізації на Кубані, зокрема, часто виступав на крайовому і міському радіо як бандурист. Бандура у Строкуна була клепкова, великого розміру, орнаментована, мала 20 басів і 51 приструнок, по центру деки намальований вінок, в середині якого Тарас Шевченко з бандурою. М.Варрава оцінював його як визначного бандуриста. Секретар на курсах української мови та літератури у Краснодарі. В 1951 закінчив факультет української філології Краснодарського педагогічного інституту. На робітничому факультеті викладав українську мову та літературу. З 1929 публікував свої поезії та прозові твори. У січні 1933 заарештований органами НКВД, в серпні того ж року засуджений на 10 р. позбавлення волі за участь в „Українській націоналістичній повстанській контрреволюційній організації”. За свідченням родичів його засудили „за українську мову і бандуру”. Покарання відбував на Біломорканалі. В 1939 відправлений на Російсько-фінську війну. Після Другої світової війни працював учителем російської мови та літератури, бібліотекарем. У повоєнні роки написав книги „Записки солдата” та „Зрадник Батьківщини”. Про нього є спогади Варрави Микити Савича (1870-1939). Літ.: Нирко О. – С.280, 296-297; Свідчення Німченка Іллі Івановича, 1925р. нар. (м.Краснодар), 1983). 
ТАБАКОВА (Ковальчук) Аліна Ананіївна (30.06.1961, м.Дубне Рівненської обл.) – бандуристка, педагог, виконавець. У 1976 закінчила Дубенську ДМШ(клас викладача Л.П.Рибачук), у 1980 – Рівненське музучилище (клас викл. А.Ю.Грицая), у 1995 – музично-педагогічний факультет Рівненського державного педагогічного інституту (нині РДГУ), клас викладача Т.О.Івченко. З 1960 викладач бандури, з 1995 – директор Оржівської ДМШ. Керівник шкільної капели бандуристів, учасниця малих форм, солістка-інструменталістка. Дипломант всеукраїнського конкурсу бандуристів педагогічних інститутів. Літ.: Столярчук Б., Топоровська Г. – С.91-92. 
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