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Літописи за 1998-2021 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 

про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком

8 вересня – музично-поетичний вечір співачки Марії Бурмаки «Улюблені класики» у харківському університеті ім. В.Каразіна

11 вересня – «Гітарне шоу Серго Чантурії» за участі гітаристів України і США, Київ, павільйон 6 на ВДНГ
12 вересня – концерт Володимира Завгороднього (Мюнхен), Київ, вул. Володимира Антоновича, 169

12-13 вересня – фестиваль історичної пісні та поезії «Шабелина» у селі Воля Якубова Дрогобицького району Львівщини 

13 вересня – 1970 року у Чернівцях дебютувала у ЗМІ пісня Володимира Івасюка "Червона рута" 

14 вересня – 125 років з дня народження бандуриста Семена Русенка 

15 вересня – 135 років з дня народження бандуриста Дмитра Банацького 

15-16 вересня – «Покровський Літfest», м.Покровськ, Донецька обл.

15-19 вересня – фестиваль сучасної бандури, Lviv Bandur Fest у Львові 

17-19 вересня – VIІ Міжнародний молодіжний фестиваль мистецтв «Пісенний Спас» ім.В.Шинкарука у Житомирі 

17-24 вересня – 1989 року в Чернівцях відбувся перший фестиваль «Червона рута» 

18 вересня – день народження Володимира Васильєва, автора пісень із Харкова 

Володимир Васильєв
Н. В. Гоголь
В печке рукопись быстро сгорела,

Остается лишь пепел сгрести.

Все, что мучилось, плакало, пело,

Уместилось в единой горсти.
От бессонницы веки нависли

И круги под глазами резки,

И безумные, страшные мысли

Его пальцы втирают в виски.
Ни дороги, ни друга, ни дома – 

Лишь бескрайняя степь впереди.

И промерзший комок чернозема

Он несет, прижимая к груди.

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlit@i.ua 
Житомир – сайт https://times.zt.ua/zhytomyr-hotuietsia-do-pisennoho-spasu-prohrama-festyvaliu/

Житомир готується до “Пісенного Спасу”: програма фестивалю

ТЕТЯНА МОНЬКО 

07.09.2021 

   Трохи більше, як через тиждень, протягом 17-19 вересня у Житомирі вже всьоме відбудеться традиційний фестиваль “Пісенний Спас” імені Володимира Шинкарука. Гала концерт розпочнеться 17 вересня на літній естраді “Ракушка” о 19:00. 

“22 серпня в нас відбулася велика концертна програма, яка складалася з двох частин – це фестиваль в рамках “Пісенного спасу” “Житомирщина – спадковість поколінь” та концерт до Дня незалежності “30 наших”. Сьогодні ми вже готуємося до другої частини “Пісенного Спасу” – це конкурс молодих виконавців імені Володимира Шинкарука, який відбудеться з 17-19 вересня. Конкурсна програма відбуватиметься в приміщенні Обласного театру ляльок, а гала концерт фестивалю відбудеться в літньому театрі “Ракушка”, як зазвичай це було. О 16:00 розпочнеться церемонія нагородження, а о 19:00 ми запрошуємо всіх потрапити на гала концерт фестивалю. Перший тур відбору вже відбувся і його результати були оголошені на сцені 22 серпня”, – розповіла координаторка та режисерка конкурсної програми Анна Волинець.

   Фестиваль «Пісенний Спас» було започатковано у 2015 році. Він названий на честь відомого барда, письменника, конферансьє і педагога, почесного громадянина Житомира Володимира Шинкарука, як залишив цей світ у 2014 му, на 61-му році життя. Цього року  фестиваль приймає конкурсантів у трьох номінаціях: “Виконавець естрадної пісні” (14-35 років); “Конферансьє” (без вікових обмежень); “Виконавець авторської пісні” (14-35 років).  Цього року у конкурсі візьмуть участь виконавці з усієї України та Донбасу, зокрема троє з селища Новопсковськ та співачка із Білокуракіного, що на Луганщині. Також заявлені виконавці із Польщі , Палестини та Індії.

   “Щороку ми приймаємо заявки з різних областей нашої країни та навіть з інших країн. Цього року онлайн було відібрано 35 виконавців. Сьогодні, до речі, останній день прийому заявок на другий тур. На фестивалі “Пісенний Спас” цьогоріч буде представлено 16 областей – це близько 140 учасників. Є учасники з-за кордону, зокрема з Польщі, Палестини та Індії.  Ми продовжуємо вишивати спасівський рушник, він так само буде представлений на фестиваль”, – сказала Анна Волинець.

   “У загальному рушник буде майже 14 метрів. Складається він з двох частин. Зараз вже вишито 85 автографів”, – розповіла Інна Завельнюк, яка вже 5 років вишиває рушник “Пісенного Спаса”, на якому збирає автографи відомих гостей з різних куточків України та світу.

   До журі конкурсу цього року увійшли співачка, викладач з вокалу, народна артистка України Інеса Братущик; співачка, композитор, поетеса й телеведуча, професор, завідувач кафедри естрадного вокалу Київського університету культури, народна артистка України Алла Попова; художний керівник гурту «Древляни» Юрій Градовський; головний дикторський голос офіційних заходів України, генеральний продюсер UA Українське радіо заслужений артист України Дмитро Хоркін; співак, композитор, викладач з вокалу Артем Кондратюк; заступник Міністра молоді та спорту України Марина Потапенко,  та ініціаторка і натхненниця фестивалю «Пісенний Спас», доцент кафедри мистецької освіти ЖДУ імені Івана Франка, народна артистка України Ірина Шинкарук. Також онлайн учасників конкурсу оцінюватимуть адвокат італійського проєкту “Х-Factor” Леопольдо Ломбарді та скрипаль-віртуоз Мар’ян Підвірний із США. 

   Хедлайнерами цьогорічного фестивалю виступлять наші земляки гурт «Друга ріка» та засновник таких знакових для української музики гуртів як «Тартак» , «Був’є» Олександр Положинський. Також буде презентовано фестивальну реліквію – унікальний Спасівський рушник із автографами учасників, який уже п’ятий рік поспіль вишивас майстриня Інна Завальнюк.  

Програма Міжнародного фестивалю мистецтв «Пісенний Спас»:  

17-18 вересня – Академічний обласний театр ляльок, вулиця Михайлівська: 

Конкурс молодих виконавців імені Володимира Шинкарука, майстер-класи та тренінги від зіркових членів журі, концерти та зустрічі, творче спілкування. 

19 вересня – Літній театр «Ракушка»:  

16:00 Церемонія нагородження та концерт лауреатів Конкурсу молодих виконавців імені Володимира Шинкарука! Вхід вільний.  

19:00 Гала-концерт фестивалю за участі переможців та зіркових гостей! Ірина Шинкарук, Юрій Градовський, Алла Попова, Дмитро та Назарій Яремчуки, Анжеліка Рудницька, Олександр Зайченко, Інеса Братущик, Артем Кондратюк, засновник гуртів «Тартак», «Був’є» Олександр Положинський та мега-круті гурт «Друга ріка».  

Запрошення можна отримати концертній касі. вул Михайлівська, 7.

Київ – сайт https://www.umoloda.kiev.ua/number/0/164/160209/

У КИЄВІ ГІТАРИСТИ З УКРАЇНИ І США ВЛАШТОВУЮТЬ ШОУ

   Найяскравіші українські гітаристи та їхні зіркові друзі зі США зберуться у Києві на одній сцені 11 вересня в Universum Hall – це  павільйон 6 на території, яку раніше називали ВДНГ. Дійство має назву «Гітарне шоу Серго Чантурії».

Серго  - культовий віртуоз гітари, учень знаменитого джазового сенсея Володимира Молоткова, що виступав на одній сцені з грандами світової рок-культури;  тепер вже законодавець і повноправний правитель в світі інструментальної музики. Серго був частиною легендарних супер-груп Visit і Surer R. «Давно ми з вами не проводили цікавих гітарних тусовок, - коментує  Серго Чантурія. - Сподіваюся, ви пам'ятаєте мої гітарні шоу із запрошенням відомих гітаристів, де домашня атмосфера поєднувалась з пафосом і солідністю. Все проходило на найвищому рівні».

   Й ось  з'явилася можливість відродити цей формат з найяскравішими гітаристами України і зоряними друзями із США.  Серед учасників дійства буде Том ДюБуа (TomDuBois) - американський гітарист, учасник груп SixFootSouth, DisJointed. Том навчався грі на гітарі в одному з найкращих музичних навчальних закладів в світі MusiciansInstituteв Лос-Анджелесі, серед його вчителів були ScottHendersonі PaulGilbert. А згодом і  Том потрапив до викладацького складу. Займаючи високу посаду в найбільшій ритейловій компанії на ринку музичних інструментів GuitarCenterі будучи експертом в гітарному бізнесі, він сприяє просуванню бренду UniversumGuitarsу США.

   Ще буде можливість почути Романа Мартіна  (RomanMartin)- гітариста з Голівуду, який  грав на одній сцені з SteveVai, NunoBettencourt, SteveMorse, ZakkWylde, DweezilZappa, DugPinnik(King'sX) та іншими метрами американської рок-сцени.

Уминулому учасник відомих каліфорнійських групVoice of Dissent, Heavy Justice, Six Foot South. Нині продюсує власний  проєкт Cadabra і готує до випуску новий сольний альбом з інструментальними композиціями.  Деякі з них буде змога почути на концерті у Києві.

   У рамках авторського проєкту Flip Side проходитиме виступ  Юрія Хижняка – відомого в Україні та Європі композитора, новатора, одного з кращих гітаристів Києва. Представить  фьюжн альтернативного року і справді спопеляючого гітарного перформансу.

   Буде цікаво і незвично, обіцяють організатори. Комфорт і всі умови для відпочинку, невимушена дружня атмосфера і, в той же час, високий професійний рівень.

Сайт https://www.ukrinform.ua/rubric-presshall/3306711-sabelina-persij-vseukrainskij-festival-istoricnoi-pisni-ta-poezii.html

«ШАБЕЛИНА» – Перший Всеукраїнський фестиваль історичної пісні та поезії

3 вересня, 11:00 - пресконференція на тему: «ШАБЕЛИНА» – Перший Всеукраїнський фестиваль історичної пісні та поезії» 

Підсумкові матеріали:
Всеукраїнський фестиваль історичної пісні та поезії «Шабелина» відбудеться 12-13 вересня на Львівщині
Перший Всеукраїнський фестиваль історичної пісні та поезії «Шабелина» відбудеться 12-13 вересня в селі Воля Якубова Дрогобицького району Львівської області.

Про це на пресконференції в Укрінформі повідомили організатори фестивалю, передає кореспондент агентства.

«Локацією фестивалю стане зона зеленого туризму «Козацька слобода «Раковець» на околиці села Воля Якубова. Місце проведення фестивалю не випадкове. Воно пов’язане з іменами двох українських героїв різних епох, що народилися на Львівщині, - це гетьман Петро Сагайдачний та один з провідників ОУН Андрій Мельник. Від Сагайдачного до Мельника - до героїв сьогоднішнього дня - така історична палітра нового фестивалю. Його місія — провести тяглість через покоління української слави, української звитяги”, - наголосив голова художньої ради фестивалю, поет Микола Гриценко.

Він зазначив, що мета фестивалю - популяризація давньої та новітньої історії України, підтримка у створенні сюжетів героїчних постатей в сучасній пісенній та поетичній творчості, єднання нашої країни.

“До програми фестивалю входять блоки історичних реконструкцій - бою 1915 року за гору Маківку і козацького бою часів Сагайдачного. Відбудуться два великих концерти — під час церемонії відкриття 12 вересня виступатиме гурт «OТ VINTA», на церемонії закриття 13 вересня - «Тінь Сонця». Також відбудуться кілька локальних концертів, зокрема відомих кобзарів Тараса Компаніченка та Василя Нечепи. Виступатимуть народні артисти України Катерина Бужинська, Віктор Павлік, Микола Свидюк, квартет “Гетьман”, - розповів Гриценко.

Він додав, що відбудуться також дефіле українських народних костюмів; вернісажі на історичну тему, зокрема, виставка художника Ореста Скопа «Колекція Мамаїв»; майстер-класи з естрадно-виконавського та літературного мистецтва, які проведуть відомі гості фестивалю. Однією з родзинок буде «Поетична ватра», де свої вірші на історичні теми читатимуть Анатолій Кичинський, Ігор Павлюк, Василь Кузан, Олесь Дяк та інші поети”, - сказав Гриценко, повідомивши, що вже виготовлені нагороди, які оргкомітет вручить знаковим людям, що долучаться до організації і проведення фестивалю.

Принагідно він зазначив, що засновником фестивалю є відомий «Готельно-санаторний комплекс «Карпати», м. Трускавець, який очолює Лев Грицак. “Для багатьох знане це ім’я, оскільки багато просвітницьких проєктів здійснено цим закладом і цією людиною”, - підкреслив Гриценко.

Своєю чергою перший заступник голови Держкомтелерадіо Богдан Червак зауважив, що серед заходів, які заплановані на фестивалі, буде один особливо важливий.

“Йдеться про музей полковника Андрія Мельника у селі Воля Якубова, звідки він родом. Там є пам’ятник цьому визначному державному діячеві. Завдяки Леву Грицаку там починає формуватися музей. Це буде перший в Україні професійний музей, який розповідатиме про життя і боротьбу Андрія Мельника. Під час цього заходу я хочу від імені ОУН передати музею деякі артефакти, пов’язані з Андрієм Мельником. Це, зокрема, газета “Українське слово”, яка вийшла одразу після його смерті в 1964 році; портрет Андрія Мельника; грамота Проводу ОУН за пожертву, яку люди давали на діяльність ОУН; матеріали третього Великого збору ОУН”, - розповів Червак.

Він додав, що не випадково назвали цей фестиваль “Шабелина”, бо це - зброя.

“В даному випадку зброєю може бути пісня, поетичне слово. Ми ніколи не забуваємо про те, що українці на найвідповідальніших етапах свого життя брали до рук реальну зброю. Цією зброєю вони зараз відстоюють державність України на Донбасі. І тому з точки зору формування аури патріотизму, яка така необхідна сьогодні, цей фестиваль матиме велике значення”, - наголосив Червак.

Водночас ведучий шоу-програми фестивалю Сергій Файфура зауважив, що в Україні народжуються нові фестивалі, але “Шабелина” - фестиваль історичної пісні, чим відрізняється від усіх інших.

“Дивіться, яка феноменальна властивість української пісні - сама історія України багатьох віків зафіксована саме в піснях. І тому, роблячи фестиваль історичної пісні, ми піднімаємо дуже важливі пласти для усіх нас. Насправді, це просвітницький фестиваль”, - сказав Файфура.

Засновник гурту «Тінь Сонця» Сергій Василюк зазначив, що на даний момент лідером патріотичних фестивалів є не Галичина, а Наддніпрянщина. “Цьому приклад, зокрема, фестивалі “Холодний Яр” і “Ше.Фест”. Зараз “Шабелина” пробує відродити фестивальний рух історико-патріотичного гатунку саме в Галичині”, - зауважив він.

Як повідомлялося, вхід на фестиваль - безплатний. Буде організовано трансфер на його локацію з Дрогобича, Трускавця та зі Львова.

“Людина будь-якого віку знайде тут своє улюблене. Зокрема, крім мистецьких подій, буде багато смачних, як “Карась.Фест”, “Юшка.Фест”, “Деруни. Фест” тощо”, - сказав Гриценко.

Він також повідомив, що фестиваль планується проводити кожного року. І другий фестиваль “Шабелина” буде організовано як конкурсний. За півроку до його початку буде оголошено конкурс на українську історичну пісню і на українську історичну поезію. Ті, хто переможе, стануть учасниками фестивалю. “Думаю, місія, яку ми ставимо перед собою, - стимулювання сучасних митців писати на історичну тему, - буде з кожним роком все більше нами досягатися”, - зазначив Гриценко.

Співорганізатори фестивалю - Держкомтелерадіо, Національна спілка письменників України, Львівська обласна рада, Львівська ОДА, Дрогобицька районна та міська ради Дрогобицької ОТГ, Трускавецька міська рада Трускавецької ОТГ, Всеукраїнська творча спілка «Музичний батальйон», Творча спілка «Асоціація діячів естрадного мистецтва України», меценати та благодійники.

Головні інформаційні партнери: Суспільне телерадіомовлення, Національне інформаційне агентство «Укрінформ», Всеукраїнська газета «День», «5-й телеканал», Радіо «Країна-ФМ», «Українська літературна газета».

Сайт https://sfera-tv.com.ua/news/u-rivnomu-proveli-pidsumkovu-konferentsiyu-festivalyu-slovospiv-video-83287

У Рівному провели підсумкову конференцію фестивалю "Словоспів" (ВІДЕО)

2 вересня відбулася прес-конференція про підбиття підсумків унікального фестивалю сучасної української авторської пісні та співаної поезії «Словоспів».В Україні захід стартував вперше і проводили його  14-15 серпня у Рівному. Чи вдалося  організаторам події здійснити заплановане і які подальші перспективи розвитку фестивалю дивіться далі у сюжеті.

Рівне – сайт https://rvnews.rv.ua/post/view/1629265416-u-rivnomu-vidbuvsya-pershiy-unikalniy-festival-avtorskoi-pisni--slovospiv--foto?utm_source=redtram&utm_medium=referral&utm_campaign=news&utm_content=604850044&utm_term=390146&rt_campaign=369341&rt_click_id=119241101

У Рівному відбувся перший унікальний фестиваль авторської пісні «СЛОВОСПІВ» (ФОТО)

Наталія Рівненська

У Рівному відбувся перший унікальний фестиваль сучасної української авторської пісні та співаної поезії «СЛОВОСПІВ», приурочений святкуванню 30 років незалежної України, на який приїхали гості зі всіх кутків України, аби прозвучати в українському поетичному співаному слові.
Так, серед гостей та учасників фестивалю ті, хто підіймав українське співане слово на перших фестивалях української пісні «Червона рута», «Оберіг», ті, хто українським словом стояв у витоків незалежності України 30 років тому та ті, хто робив все для того, щоби українська душа звучала у авторській пісні. Це - Едуард Драч (м. Київ), Наталка Криничанка (м. Львів), Дмитро Лінартович (м. Київ), Микола Тимчак (м. Дубно), Валерій Марченко (м. Рівне), Лідія Гольонко (м. Рівне), Неля Франчук та Григорій Лук’яненко (м. Київ), Оксана Чухліб (м. Львів), Микола Більшевич (м. Ковель), Леонід Бедрунь (м.Луцьк), Віктор Копоть (м. Львів) та інші.

Проте, територіальна географія гостей фестивалю не обмежилась лише Україною, на нього завітали також гості із Лондона (Великобританія) - Тарас Житинський та із Мадриду (Іспанія) – Леся Утрисько.

За словами Валентини Люліч, ідейної натхненниці та співорганізаторки фестивалю, на фестиваль приїхали близько 60 учасників зі всіх кутків України, які після фестивалю повезли із собою частинку Рівного. Так, серед самих конкурсантів було багато професійних та відомих авторів-виконавців авторської пісні та співаної поезії, які одразу задали досить високий рівень. Проте, фестиваль проведено практично на ідеї та за допомогою небайдужих до українського слова, до української пісні та тих, хто любить свою землю.

За результатами концерту-конкурсу, який відбувся у перший день фестивалю в Залі камерної та органної музики членами журі, до якого увійшли Олександр Смик (за станом здоров’я перебував на онлайн-зв’язку), Наталка Криничанка, Едуард Драч, Дмитро Лінартович, Микола Тимчак, Валерій Марченко, Андрій Пастушенко та Валентина Люліч, визначено переможців у чотирьох номінаціях: кращий автор та виконавець, кращий виконавець співаної поезії, кращий автор музики та краща поезія.

Так, переможницею у першій номінації обрано Йордану Дранчук із міста Івано-Франківська із «Піснею про Чорнобиль». У номінації «Кращий виконавець співаної поезії» перемогу здобула Лариса Бойко (м. Житомир) зі співаною поезією Лесі України «Зорі - очі весняної ночі», нагороду у «Номінації кращий автор музики» отримав Сергій Городничий (м. Суми) за музичну аудіовиставу, у якій поезією поєднано «Баладу про політ» та «Відчайдушний птах». А перемогу у номінації «Краща поезія» присуджено Ользі Ліщук із м. Запоріжжя за пісню «Танго колорадського жука».

Окрім основних нагород членами журі вирішено дати іще декілька відзнак: як наймолодшу учасницю відзначено Анну Тищенко із м. Запоріжжя, за аристократизм – Леоніда Бедруня із м. Луцьк, за душевність та проникливість – Наталію Ярмошевич, як кращий дует відзначено подружжя Юрія та Віри Найди із м. Хмельницького.

Також багато відзнак вручено від партнерів та спонсорів фестивалю, зокрема від Рівненського міського об’єднання товариства «Просвіта» ім. Т. Г. Шевченка, Миколи Федоришина, інших спонсорів фестивалю.

Так, один із спонсорів фестивалю Валерій Парфенюк зробив приємний подарунок дуету «Удвох» із м. Запоріжжя, подарувавши акулеле, а Костянтин Гай із м. Житомира отримав у подарунок нову гітару.

Організатори фестивалю зазначали, що фестиваль став просто логічним продовженням великої справу, яка проводиться у Рівному задля розвитку і популяризації сучасної української авторської пісні, як невід’ємної складової сучасного українського мистецького простору. Адже, саме у Рівному цього року створено першу та поки єдину в Україні Асоціацію діячів авторської пісні та співаної поезії Рівненського обласного відділення Національної всеукраїнської музичної спілки, яку очолила Валентина Люліч. Вони сподіваються, що «Словоспів» стане хорошою традицією і у подальшому, а гості фестивалю вже чекають наступного року, щоб завітати у м. Рівне.

Із архіву літописів додаю згадані вірші сумчанина. Упорядник

Сергій Городничий
Балада про те, як хотілося літати

Мабуть, не згадати, коли те наснилось: 

Я – вітер. Сон виплекав мрію мою

Де й дівся мій спокій – літати кортіло

і ось дивним птахом на скелі стою.

А небо – аж до непритомності синє

Літати в такому – великий талан

Повітря співа наче дзвін, що повинні

зробити крок в небо – я й мій дельтаплан.

Зробили. Злетіли. Полинули в безкрай.

І радість із вітром в косу заплелись.

Здавалось, що пір’я було замість светра

Я годен був вже аж до сонця нестись.

Ширяли. Купалися в хмарах, як в морі

Від простору серце рвалося навпіл.

Та раптом – риф-скеля. В очах за мить – чорно.
І стогоном став скрегіт зламаних крил.
…Минув час. Прийшла весна, збуяли трави…

І був я землею пташиних вистав.

Мене віншували ранкові заграви

І якось незчувся, як квіткою став.

Я вчора побрався  з трояндою чорною,

Сріблястий барвінок боярином був

Вітали мене голосно круки та ворони

Та чулось мені в крику їх… Був, та загув!

І ось я – поважний пан Сива Кульбаба.

Усе, як годиться у світі рослин

І вже маю родичів – десь Баобаба

Десь – Айстру, десь Кедра, десь – пані Полин.

…А в небо полинути – вже не година,

Коріння тримає – я ж лише мовчу.

Та якось дитина моя – насінина

Зірветься за вітром, щоб кожний почув,

Хто буде в ту мить біля мене:

                   «Агов! Я – лечу!..»
Відчайдушний птах
Відчайдушний птах мешкає в горах

сонце жаром б’є, серце росу п’є.

Там в печерах мить кожну струм бринить

Тож-бо б начепить шолом, наче дах,

та співає птах.

Подивись, як з гір сходить богатир

він, як скеля та, небо підміта

хмарці ніс утира – чудернацька гра.

Це стара мара, полум’я в очах

бо співає птах.

Відчайдушний птах – переляк в очах

Гуркотом у горах будить король Стах

Людська лють прийде – горе приведе

Та дощі впадуть – змиють людську лють

Сонце в личаках піде по луках

й знов співає птах.
Тернопіль – сайт http://teren.in.ua/2021/09/04/ternopilskyj-poet-oleksandr-smyk-vydav-novu-poetychnu-zbirku/

Тернопільський поет Олександр Смик видав нову поетичну збірку

Вер 04, 2021

«Пам’ять води» – таку назву має нова поетична збірка тернопільського поета Олександра Смика.

– Вітайте, світ побачила ще одна поетична збірка, – пише автор. – Я встиг. Дякую видавництву.

Олександр Смик також є драматургом, композитором, головою Тернопільської обласної організації НСПУ, лауреатом премії Василя Стуса, одним із засновників руху авторської пісні.

Сайт https://www.facebook.com/vidkrytinebesa/

Фестиваль "Відкриті небеса"

Короткий фотозвіт, буде й відео https://facebook.com/story.php?story_fbid=4507953699228538&id=100000418579042

Oksana Yablonska-Sevama додала 18 світлин та 1 відео в альбом «Фестиваль Відкриті Небеса у музеї Рильського, 2021».

29 серпня о 16:32

Нині, 29 серпня 2021, Небеса розверзлися повною мірою, окропивши усіх творчих людей життєдайною зливою 

Найстійкішими виявилися поети, автори пісень і їхні слухачі, які вперто й уважно слухали чудові твори.

Відкрив Фестиваль Відкриті Небеса його автор і організатор, поет, бард і кобзар Eduard Drach, розкривши особливості цьогорічного фестивалю — відбірковий тур у музеї Максима Рильського і остаточний виступ у залі на початку жовтня.

Тож на початку виступали дебютанти. Сергій Мойсієнко із Коростеня має гарні голос і пісні, відчувається досвід виступів. А Tetyana Nykytyuk ще хвилюється при виступі, тож при другому виступі хвилювання посилилося ще більше.

Татьяна Домиловская пам'ятна своїм мелодійним голосом, її виступи давно полюбили відвідувачі музею Максима Рильського, адже тут часто проводяться літературно-митецькі зустрічі.

Анатолий Рыбин виступав у передгроззя і його пісні полюбилися не лише слухачам, а й Небесам, бо пролилися теплою зливою, прогнавши відвідувачів у приміщення музею. І вже тут, злегка обсохнувши і вдихнувши атмосферу літературних зібрань, поети та музиканти продовжили тішити публіку своїми творами.

І продовжився Фестиваль "Відкриті небеса" яскравими виступами чарівних авторок, чиї твори особливо полюбилися організаторам і відвідувачам фестивалю.

Svitlana Didukh Romanenko вичікувала вгамування публіки, яка веселими зграйками вбігала у приміщення, і зачарувала нас своєю поезією.

Катерина Девдера, ваша легенда "Жона Вужа" про любов і відповідальність звучить у моєму серці. Шкодую, що не зафільмувала, бо був нездалий ракурс, але надіюся, що є відео ваших друзів.

Таня-Марія Литвинюк із відновлення виступів фестивалю є постійною його учасницею і щоразу вражає своїм виконанням світлих і таких вдумливих творів.

Відчувалася присутність Максима Тадейовича Максим Рильський, який споглядав на нас із фотопортрета і тепла натхненна атмосфера панувала на фестивалі.

Живосил Василь Лютий ознайомив нас із піснями на твори класиків, відкриваючи невідомі широкому загалу твори Юрія Липи "Чорний орел Мазепи", Юрія Дарагана "Вечірня молитва" та Юрія Клена "Не знаю.."

Почесною гостею фестивалю Відкриті Небеса є Maria Burmaka, її пісні ще з Першої "Червоної Рути" улюблені українцями і за кордоном, під час карантину пані Марія організувала онлайн навчання для дітей, ознайомивши їх із піснями на твори класиків. А до дня відновлення Незалежності України взялась створити пісні на твори 30 відомих діячів української культури. І неймовірно натхненно звучали пісні "Троянди й виноград" на слова Максима Рильського, і пісні власного авторства, а на заохочення пані Марії ми радісно відгукувалися кликом зозулі. Ви ж пам'ятаєте цей вірш? Ану напишіть у коментарях його назву :)

До речі, 2 вересня буде благодійний творчий концерт "На шапку", де Марія Бурмака співатиме пісні на підтримку онкохворих і збору коштів для їхнього лікування.

Olena Maksymenko щойно повернулася з прифронтової зони і її твори лунали так міцно й пророче, що аж сперло подих.

Юлія Мухачова вдало дебютувала на нашому фестивалі, її поезії надихають любити й боротись.

Дмитро Луняка — чудовий декламатор і автор лірики.

Valya Zakha-Bura виступила коротко — розказала вірш і заспівала пісню про Хтоню, пожвавивши атмосферу фестивалю.

Володимир Осипенко пише ліричні й філософські твори, які хочеться слухати довше, але ми обмежені часом.

Наталія Горщар-Волошина нарешті добралася до фестивалю, внесла драйву своїми піснями і подарувала свій перший диск.

Дует Осяйна&Живосил (Оксана Бут і Василь Живосил Лютий) чудово виконали низку пісень на твори класиків — Максима Рильського "Яблука доспіли", Івана Франка "Зелений явір", Павла Тичини "Колискова "Сплять гаї".

Oksana Yablonska, співорганізаторка Фестиваль Відкриті Небеса у музеї Максима Рильського виконала кілька свіжих ліричних і патріотичних творів.

Андрей Чезганов не лише забезпечує чудовий звук на фестивалі, є частиною гурту "Гамлет", але й пише і виконує прекрасні пісні, в чому усі присутні ще раз переконалися і нарешті я зафільмувала його пісні повністю.

Едуард Драч розказав про Першу "Червону руту", учасником і лауреатом якої він є і виконав пісні із диску "33 записи на радіо", який йому подарували на Першому фестивалі авторської пісні у Рівному "Словоспів", де він був у журі.

На жаль не вдалося послухати улюблених пісень, які пишуть і виконують Віктор Нестерук і Володимир Самайда але вони підтримали нас на фестивалі і спілкування з ними надихнуло на нові твори.

Наступний тур фестивалю незабаром, точний перелік його учасників буде відомий згодом.

Ми вдячні гостинному музею Максима Рильського, особливо його директорці п. Вікторії Колесник, та слухачам, особливо з фотокамерами, зокрема Roman Vlasyuk Віктор Ціон, які мужньо витримали з нами усі перипетії погоди за затишок і незабутню творчу атмосферу та витримку.

P. S.

Особливо вдячна друзям і неймовірним фотохудожникам з чіпким поглядом за їхні світлини. Володимир Осипенко Roman Vlasyuk Віктор Ціон настільки тонко упіймали шарм вечора і передали ту насичену атмосферу пісенно-поетичного фестивалю, що її чутно з їхніх світлин.

Харків – сайт https://www.univer.kharkov.ua/ua/general/univer_today/news?news_id=10669

До Каразінського завітала народна артистка України, випускниця університету Марія Бурмака

8 вересня 2021 року Каразінський університет відвідала народна артистка України, випускниця університету Марія Бурмака.

У межах візиту вона зустрілася з ректором, професором Тетяною Кагановською. Зокрема, вони обговорили перспективи спільних проєктів, пов’язаних із популяризацією української мови та культури.

Також цього дня відбувся музично-поетичний вечір співачки, на якому вона презентувала проєкт «Улюблені класики».

«Сьогодні до нас завітала випускниця нашого рідного університету. Ми безмежно пишаємося вашим талантом, який знаний далеко за межами нашої країни. Ви створюєте пісні, представляєте нашу українську культуру. І пісні, які лунають із ваших уст, або сучасні, або народні, зачаровують та об’єднують людей. Тому що ви небайдужа до сьогодення нашої рідної землі. Ваша творчість є джерелом української культури, а ваша діяльність дає можливість закохатися в нашу Україну і побачити її навколишньому світу. Дуже вдячна вам за це», — зазначила Тетяна Кагановська.

Зі сцени Марія Бурмака разом із гітаристом Геннадієм Бондарем виконала музичні композиції на вірші класиків української поезії, серед них — «Мені однаково, чи буду...», «Ой крикнули сірії гуси...» Тараса Шевченка, «Осінь» Якова Щоголіва, «Каменярі» Івана Франка, «Вишеньки, черешеньки» Лесі Українки, «Троянди й виноград» Максима Рильського, «Пам’яті тридцяти» Павла Тичини, «Коли б ми плакати» Олександра Олеся, «Верни до мене, пам’яте моя» Василя Стуса та інші.

Перед кожною піснею Марія знайомила присутніх з авторами віршів, їхніми долями. Вона представила поетів як звичайних людей, які любили й страждали, розчаровувались і мріяли, робили помилки, сподівалися, будували плани.

Черкащина – сайт http://kaniv-rada.gov.ua/news.php?p=4886

Кіно, яке вражає, надихає та змінює: у Каневі відбувся 

VІ-й міжнародний кінофестиваль імені Юрія Іллєнка

По родинному тепло, затишно та емоційно пройшов з 3 по 4 вересня ц.р., у нашому місті, VІ-й Канівський міжнародний кінофестиваль імені Юрія Іллєнка. Велелюдний захід відбувся просто неба на набережній Дніпра, де жителі та гості міста могли досхочу насолодитися переглядом якісного українського і зарубіжного кіно.

Відкривала кінофестиваль співачка, народна артистка України Марія Бурмака, яка створила святкову атмосферу заходу та влаштувала для вдячної публіки справжній концерт зі співами і танцями.

– В гарному тісному колі зібралися ми сьогодні з вами, завдяки людям, які ініціювали та організували кінофестиваль. І його треба підтримувати, тому що – це наше, це українське. Тож нехай живе Канівський кінофестиваль! – привітала глядачів Марія Бурмака.

Зауважимо, цього року фестиваль отримав 3125 заявок. З них – 80% міжнародних, 20% – українських. До конкурсної програми ввійшло – 27 фільмів:15 – українських, 12 – міжнародних.

Знаковою подією під час кіномистецького дійства стала презентація справжнього шедевру українського кінематографа: нової захоплюючої короткометражної стрічки режисера і сценаристки Катерини Сергеєвої «Покинуті надії». Цей фільм, як повноцінний глядач, авторка переглядала разом з присутніми на фестивалі вперше. До слова, вона ж зіграла в ньому одну з ролей.

– Цей фільм про старість…Цей фільм про те, що особисто мене турбувало. Можливо, сьогодні ввечері, коли ви прийдете додому, ми зрушимо потік думок і зможемо підштовхнути вас до якихось важливих вчинків. А яких саме, ви прочитаєте добрим підтекстом протягом перегляду стрічки, – звернулася до присутніх К. Сергеєва.

Потому глядачі занурилися у щемливий світ короткометражного фільму «Покинуті надії». Сльози на очах та емоційне обговорення – такий результат перегляду фільму.

Після цього відбулося урочисте оголошення переможців кінофестивалю. Головний приз – ГРАН-ПРІ фестивалю цього року поїде до Австрії. Його присуджено фільму «Пангая» (режисери Маркус Кім, Біт та Гечер Маркус Кім, Біт, Австрія). Перемогу у номінації «Патріотичний фільм» отримав фільм «Ми прикриємо» (режисер Євгенія Мельник, Україна). У номінації «Документальний фільм» перемогу здобула стрічка «А що для тебе щастя?» (режисер Олександр Кривець, Україна). У категорії «Анімаційний фільм» кращим став фільм «Кращі дні» (режисери Шанталь Петен, Фелікс Маус, Гюстав Маус, Бельгія). Серед «музичних фільмів» найбільше вразив членів журі фільм «Сяся» (режисер  Максим Коцький, Україна). У номінації «Ігровий фільм» першою стала стрічка «NAIK» (режисер Мауро Руссо, Італія).

На VІ-й Канівський міжнародний кінофестиваль з подарунками завітали і поважні гості. Так, перший заступник голови Черкаської обласної ради Роман Сущенко презентував переможцям у трьох номінаціях власноруч намальовані картини. А голова благодійної організації «Благодійний фонд Юлії Гершун «Розвиток обдарованих дітей» Юлія Гершун надала для переможця фестивалю сертифікат на 25 тисяч гривень.

Наступного дня, 4 вересня ц.р., глядачі знову зустрілися на кіноконцертному майданчику, але вже для того, щоб переглянути фільми переможців V-го кінофестивалю імені Юрія Іллєнка, які через пандемію не показали минулого року. Додамо, «крутили» кіно на новенькому LED екрані − переможцю Громадського бюджету 2020.

Приємною несподіванкою другого дня кінофесту став візит Андрія Іллєнка, сина славного батька – відомого кінорежисера Юрія Іллєнка, ім’я якого носить Канівський міжнародний кінофестиваль. Він привітав присутніх та від імені Всеукраїнського об’єднання «Свобода» передав переможцям цьогорічної та минулорічної номінації «Патріотичне кіно» грамоти і книги.

Також протягом часу проведення заходу всі бажаючі могли насолодитися художніми роботами Олександра Бабака (галерея «Червоне та Чорне») і відвідати тематичні виставки у Шевченківському національному заповіднику.

Кінофестиваль пройшов за фінансової підтримки виконавчого комітету Канівської міської ради, приватного підприємства «Канів-Граніт», готельного комплексу «Княжа гора», галереї «Червоне Чорне»,  компанії Cidre Royal, радіо «Магніт», приватного підприємства «КанівАРХдизайн». Відео та фото фіксацію заходу здійснювали студенти Канівського коледжу культури і мистецтв. Головними організаторами та ідейними натхненниками виступили відділ культури виконавчого комітету Канівської міської ради, а також громадська організація «KanivFest».

Сайт https://www.youtube.com/watch?v=LYdLFGDhd6s

Сергій Василюк гурт «Тінь Сонця» LIVE на фестивалі Ше.Fest Моринці 22.08.2021

3 сент. 2021 г.

Internet Radio Holos fm

Сергій Василюк і гурт ТІНЬ СОНЦЯ закривали дводенний фестиваль Ше.Fest у Моринцях. 22 серпня 2021 року, велика музична сцена:

01:00 - Козацький марш

04:13 - Вітер з гаєм розмовляє

08:00 - Холодний Яр

14:20 - Моя Україна

19:55 - Заколисав

23:40 - Місяцю мій

30:00 - Їхали козаки

33:45 - Громом і вогнем

38:17 - У надрах снів

43:40 - Козача могила

53:20 - Меч Арея

Сайт https://www.youtube.com/watch?v=wgempKf026U

Бандурист-новатор заграв у Чернігові

Телеканал Новий Чернігів

Бандура тернополянина Дмитра Губ’яка звучала в Європі, США та Азії. Уперше її почули чернігівці на черговому концерті "Бандурного абонемента". На цьому унікальному інструменті Дмитро грає твори будь-яких жанрів. Заспівав кобзарські думи, народні пісні та виконав інструментальні твори, зокрема авторські. Артист гастролює з двома акустичними бандурами та електричною, які сам розробив за сучасними технологіями. Їхнім звучанням могли насолодитися глядачі на концерті, а також почути розповіді про бандурне мистецтво. Перед приїздом до Чернігова кобзар-вокаліст виступив у Європі. На восьми концертах "Бандурного абонементу", які пройшли у залі філармонійного центру, виступили яскраві представники нової генерації виконавців на бандурі з різних регіонів. Кожен продемонстрував багатогранні можливості інструменту, дивував глядачів віртуозною грою. У подальших творчих планах автора проєкту запросити з концертами знаних бандуристів з Одеси та Харкова.

Київ – сайт https://www.umoloda.kiev.ua/number/0/196/160124/

ЦЬОГО ДНЯ 36 РОКІВ ТОМУ ЗА ДИВНИХ ОБСТАВИН 

У ТЮРМІ ЗАГИНУВ ПОЕТ Й ДИСИДЕНТ ВАСИЛЬ СТУС

 04.09.2021

Сьогодні, 4 вересня, відзначається 36-та річниця з дня загибелі українського поета, дисидента, героя України посмертно Василя Стуса.

Як інформує УМ, про це нагадали у НСПУ.

Василь Семенович Стус народився в селянській родині 6 січня 1938 року в селі Рахнівка Гайсинського району Вінницької області. У 1939 році батьки переселилися в місто Сталіно (сьогодні Донецьк), аби уникнути примусової колективізації.

Василь зі срібною медаллю закінчив Донецьку міську школу та у 1954 році вступив на історико-літературний факультет педагогічного інституту. Ще під час навчання Василь почав писати та перекладати з німецької вірші.

Після здобуття вищої освіти Стус працював вчителем української мови і у 1959 році у «Літературній Україні» опублікував свої перші вірші.

4 вересня 1965 року, під час прем’єри фільму Сергія Параджанова “Тіні забутих предків“, у кінотеатрі “Україна“ в Києві, Стус взяв участь в акції протесту. Він разом з Іваном Дзюбою, В’ячеславом Чорноволом, Юрієм Бадзьом закликав партійних керівників і населення столиці засудити арешти української інтелігенції, що стало першим громадським політичним протестом на масові політичні репресії в Радянському Союзі у післявоєнний час. За участь у цій акції його відраховано з аспірантури.

Крім того, після цього за ним почали слідкували агенти КДБ. Літературна діяльність Стуса та його постійна критика радянської системи призвели до першого арешту у 1972 році. Наступні 8 років за антирадянську агітацію та пропаганду Василь провів в мордовських і магаданських таборах та золотих копальнях. Більшість віршів, що поет писав у засланні, вилучалися та знищувалися.

У травні 1980 року він був знову заарештований, визнаний особливо небезпечним рецидивістом і у вересні Василь Стус засуджений на 10 років примусових робіт і 5 років заслання.

Примітно, що Стус відмовився від призначеного йому адвоката, а нині народного депутата від “Опозиційної платформи – За життя“ Віктора Медведчука, намагаючись самостійно здійснити свій захист. За це Стуса вивели із зали суду і вирок зачитали без нього.

4 вересня 1985 року дисидент помер у карцері, можливо, від переохолодження. За офіційними даними, причина смерті — зупинка серця. Проте товариш Стуса, також колишній політв’язень, Василь Овсієнко нарівні з цією версією висував припущення про загибель від удару карцерними нарами, цілком імовірно, зумисне підлаштовану наглядачами.

Дружина отримала повідомлення про смерть чоловіка вранці 5 вересня. Всупереч її проханню, поховання відбулось без присутності рідних. Смерть поета приховувалась радянською владою від його друзів-дисидентів до середини жовтня. Він був похований на табірному цвинтарі у с. Борисово Чусовського району Пермської області.

У листопаді 1989 року, завдяки клопотанням рідних і однодумців, серед яких були син Стуса Дмитро, син Тихого Володимир, заступник голови Всеукраїнського товариства репресованих Василь Ґурдзан (представляв інтереси матері Литвина), разом із побратимами Юрієм Литвином і Олексою Тихим, що також загинули в таборі ВС-389/36 селища Кучино, поета перепоховали в Києві на Байковому кладовищі.

У 1990 році прокурор УРСР Михайло Потебенько опротестував вирок судової колегії в кримінальних справах Київського обласного суду від 7 вересня 1972 року і вирок судової колегії в кримінальних справах Київського обласного суду від 2 жовтня 1980 року. У тому ж році, Постановою Пленуму Верховного Суду УРСР і Ухвалою судової колегії по кримінальних справах Верховного Суду УРСР, Василь Стус був посмертно реабілітований.
26 листопада 2005 року йому посмертно присвоїли звання Герой України з удостоєнням ордена Держави.

Київ – сайт https://www.umoloda.kiev.ua/number/3763/196/160159/

«Я ЗГИНУ. ІНШИЙ ВСТАНЕ...» ІСТОРІЯ ДИСИДЕНТА ВАЛЕРІЯ МАРЧЕНКА, 

ЯКОГО НЕ ЗЛАМАЛИ ДВА УВ’ЯЗНЕННЯ

07.09.2021

Наталія ОСИПЧУК

Літературознавець і перекладач Валерій Марченко відкрито виступав проти русифікації, писав про Голодомор, був учасником Української Гельсінської групи. Прожив життя коротке, проте сповнене гідності та внутрішньої свободи.

Київський інтелігент

   Валерій Марченко народився 16 вересня 1947 року в Києві. Письменник Юрій Хорунжий, автор нарису «Валерій Марченко проти імперії брехні» назвав його київським інтелігентом у третьому коліні. Це й не дивно, адже дідом майбутнього дисидента був український історик, перший ректор Львівського університету Михайло Марченко.

Талановитий юнак навчався на філологічному факультеті Київського університету, одночасно вивчаючи тюркські мови у Бакинському університеті. Плідно працював, перекладав з азербайджанської на українську твори Сулеймана Сані Ахундова, Джаліла Мамедкулі, з польської — оповідання Генріха Сенкевича. Валерій Марченко писав також літературознавчі розвідки про Агатангела Кримського, Миколу Зерова, Олександра Багрія.

   «Літературний працівник газети «Літературна Україна» мав можливість виявити себе на волі неповнi три роки — по червень 1973-го, коли був заарештований по дорозі до друкарні, — пише Юрій Хорунжий. — 25-річного Валерія Веніаміновича Марченка обвинуватили за статтею 62 ч.1 КК УРСР і відповідною статтею Азербайджанської РСР. Йому інкриміновано написання трьох есеїв: «За параваном ідейності» — критичний огляд творчості Миколи Нагнибіди і Василя Козаченка, яких тоді не можна було чіпати — лауреати Шевченківської премії; «Київський діалог» і «Страшний якийсь тягар» (про національну політику комуністичної партії в Україні), крім того, розповсюдження «антирадянського документа» Івана Дзюби «Інтернаціоналізм чи русифікація?» та антирадянські балачки». 23 грудня 1973 року Валерія Марченка засуджено до шести років позбавлення волі і двох років заслання.

   Відбував покарання у пермському концтаборі, а заслання — у селищі Сараджин Актюбінської області Казахської СРСР. «Найгуманніший радянський суд» не взяв до уваги навіть той факт, що Валерій зі своїми хворими нирками просто не переживе роки неволі. Проте навіть на засланні Марченко не зраджує своїм ідеалам. І в засланні наполегливо працює над собою, вивчає англійську мову, перекладає на українську прозаїків Сомерсета Моема, Герберта Уеллса, Едгара По, поетів Ленгстона Х’юза, Уїльяма Батса Їста, Уолта Уїтмена.

Урок української

   «Його цікавить усе: від літературного процесу в Україні до новинок зарубіжної преси. І жодного слова про свої болячки і поневіряння. Ніби писані ті листи з екзотичних, веселих островів, — характеризує невільничий період Юрій Хорунжий. — Тільки материнське серце відчуває, як синові важко насправді — тяжко хворому, без належної медичної допомоги». І все ж, долаючи щоденний біль, Валерій Марченко писав.

   Кожна стаття талановитого журналіста — яскравий публіцистичний твір, який не втратив своєї актуальності і сьогодні. «Моя чарівна леді», «Процес», «Звичайний страх», «Навкололітературне життя», «Шляхи, які ми вибираємо», «Клопоти з редагуванням» — у своїх статтях Валерій описав своє входження в літературу, а також ровесників, з якими починав свій літературний шлях. Доля кожного письменника складалася по-різному. Хтось вдало пристосувався до комуністичного режиму та почувався цілком комфортно. Хтось, як Валерій Марченко, торував свій тернистий шлях...

   Неволя була нестерпною, проте давала можливість познайомитися з яскравими особистостями. Валерій захоплювався мужністю бійців ОУН-УПА, присвятивши їм блискучі нариси «Знайомтесь: бандерівець», «Антон Олійник», «Це неземне довготерпіння», «Межи жорен пекельних», «Раз-15, два-15»(йдеться про роки ув’язнення). Валерій сповідував принцип, який став для нього сенсом життя. Якщо тобі Богом подарований літературний дар, то він має служити Україні та народові.

   У нарисі «Урок української», створеному в уральському концтаборі 1976 року, Валерій порушив важливу тему — митець і суспільство. «Йдеться про творчість Павла Тичини періоду голодомору в Україні 1932—1933 років, коли відомий поет написав вірш «Партія веде» і назвав той страшний для України період «О, прекрасний час, неповторний час!», — пише Юрій Хорунжий. — Політв’язня непокоїла проблема пристосуванства за рахунок калічення душ інших, адже брехня, яку примушують повторювати юних, не минає для них безслідно. Про це писав і Василь Стус у своєму дослідженні творчості Павла Тичини — це, до слова, було одним iз пунктів обвинувачення Василеві в суді 1972 року».

   Духовні побратими — Василь Стус і Валерій Марченко — зберегли гідність за найтяжчих умов. Не пристосувалися і не зрадили своїм принципам. Василь Стус, викладаючи українську мову на Донбасі, не міг миритися з тим, як її зневажають і знищують. Вболіваючи за рідну українську мову, Василь Стус звертався до знаного поета Андрія Малишка за порадою: «Як можна далі жити? Як можна з усім цим миритися? Чому ж ми такі байдужі, звідки в нас стільки покори перед долею як фатумом?»

   І хоча відповіді від Андрія Малишка Стус так і не одержав, проте залишилися написані ним пристрасні рядки, які й сьогодні не дають спокою пристосуванцям і малоросам: «Іноді видається, що діячі нашої культури роблять даремну справу. Вони співають, коли дерево, на якому вони сидять, ритмічно здригається од сокири... Як можна зрозуміти їх спокій... слабенькі нарікання, коли мусить бути гнів, і гнів і гнів? Зрозумійте мене в моєму горі, бо я чую прокляття віків, чую свій гріх перед народом, перед історією. Перед людьми, що своєю кров’ю окропили нашу землю. Довгий мартиролог борців за національну справедливість лишає нам історія, а ми навіть на гнів праведний не можемо здобутись». Наче відгукуючись на біль свого духовного побратима, Валерій Марченко написав «Лист до діда», який можна вважати авторським кредо.

Святим був його духовний світ

   Власне, Валерій Марченко ставить перед дідом аналогічне питання: як можна мовчати в епоху тотальної облуди і брехні? «Хто поверне Києву золото​главий Михайлівський собор? Чим заповнить Україна величезну порожнечу в науці, літературі, мистецтві, яка постала внаслідок вандальської культурної революції?.. Ох, ця наша степова флегматичність! Роздумуємо, що зробити раніше, що пізніше, чекаємо на щось — і тратимо, програємо, гинемо! Виступивши проти цілої імперії брехні, я мав одну підпору-свідомість, що ярмо — нестерпне. Треба було мені... відчути біль удару, щоб зрозуміти: зло таки можна подолати, з ним можна й треба боротися... Нам ніхто не допоможе, крім нас самих», — безкомпромісно висловлює свою позицію Валерій Марченко.

   Під впливом сина відбуваються зрушення у свідомості матері Валерія — Ніни Михайлівни. Стосунки між ними, за спогадами сучасників, були дивовижними. «Іронічний, гострий, глузливий Валера змінювався, коли наша розмова стосувалася його мами. І одного разу я зрозумів, що їхні такі ясні стосунки «мати-син» мали і зовсім інший відтінок, мною раніше ніколи не бачений, їх зв’язувала дружба», — згадував Семен Глузман, який перебував разом з Марченком у пермському таборі.

   Ніна Михайлівна розуміла, що її син — дивовижна особистість: «Мої сльози були для нього справжньою мукою. Він хотів бачити в мені щирого друга, тому допускати, щоб син страждав ще й через наші конфлікти, я не могла. Святим був мені його духовний світ. Силою свого духу, мудрістю і розумом він був понад усім, що мене оточувало».

   Відбувши заслання, Валерій Марченко ненадовго повернувся до Києва. Проте режим створював нестерпні умови не лише за ґратами, а й у так званій великій зоні. Валерію не давали працювати за фахом, хоча він звертався і до міськвно, і до наукової бібліотеки, і до Ради міністрів УРСР. Ніна Михайлівна з болем згадувала той період: «Без найменшого співчуття Валерію відмовляли в будь-якій роботі, обіцяли лише з однією умовою — покаятися, назвати катів справедливими вчителями. Ним вибір був зроблений ще на початку перебування у таборі суворого режиму. Тоді він написав «Кредо», як казали, найсильніше ним написане. У нарисі був визначений власний вибір — лише правда, лакузою, рабом не стане».

   22 жовтня 1983 року Валерія Марченка заарештовують удруге. Йому інкримінували закордонні публікації і передачі «ворожими радіостанціями» цих творів, коментар до указу Міністерства освіти УРСР про посилення вивчення російської мови в українських школах, який Марченко назвав новим «Валуєвським указом». «Особливо небезпечний рецидивіст», смертельно хворий письменник отримав від «найгуманнішого» суду десять років таборів особливого режиму і п’ять років заслання.

Боротьба — безжальна і жорстока

   «Перебуваючи в пермських радянських концтаборах, я зіткнувся з брехнею та беззаконням. Як людина вільна, тобто така, що вважає себе вільною, де й в яких умовах вона не перебувала б, я не міг мовчати і писав про те. За це мене зараз судять. Я проти брехні і облуди, беззаконня і фальші. Я за вільну розкуту думку, я захищаю гідність людини, відстоюючи високі моральні принципи як християнин, керуюся Божими заповідями. Мені як громадянинові й чоловікові соромно за мою країну, де жінки тільки за переконання відбувають 25 років каторги. За всю історію існування держав не було таких ганебних фактів», — сказав Валерій Марченко у своєму останньо​му слові на суді. Проте 55-денний етап до станції Кучино Пермської області, до місця ув’язнення, фактично вбив Валерія. Ледь живого, його привезли до Ленінградської в’язничної лікарні, де він помер 7 жовтня 1984 року.

   Ніна Михайлівна з величезними труднощами домоглася перевезення синового тіла в Україну і поховання в селі Гатне Києво-Святошинського району поряд iз дідом Михайлом Марченком. Про загибель одного з найкращих синів України радянська преса мовчала. Проте були реакція вільного світу, навіть президента США. «Так Україна втратила свого найкращого сина — правозахисника, чесного щирого письменника. Ні, не втратила, — писав Юрій Хорунжий. — Врешті він прийшов до нас зі своєю книгою «Листи до матері з неволі», виданою в Києві 1994 року, де зібрано публіцистику, листи, заяви... Гідна подиву і захоплення поведінка Валерія під час судилища. Він свідомо спалив за собою мости до відступу чи компромісу. Вирішив померти Людиною честі...» І людиною високого чину, гідний того, аби його пам’ятали.

   Прикметним є те, що для перекладів українською мовою Валерій добирав близьких йому за духом персонажів. Він любив саме таких особистостей — незалежних, самобутніх, самодостатніх. Напевно, невипадково Валерій Марченко переклав вірш болгарського поета Николи Ванцарова, розстріляного гітлерівцями за участь у русі Опору: «Що ж, боротьба — безжальна і жорстока// І боротьба, як кажуть, є епічна// Я згину. Інший встане... та й по всьому//Та в бурю люту знов з тобою будем ми// Народе мій! // Тебе кохають вічно!»
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