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Літописи за 1998-2022 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 

про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком

28 січня – творчий вечір до ювілею Оксани Зоря, Кривий Ріг, бібліотека №10 при Палаці Артема
29 січня – день пам’яті героїв Крут, захисників України 1918 року від наступу більшовицького війська 

29 січня – концерт Клубу прихильників творчості В.С.Висоцького, Суми, пл. Горького, 5, кафе «Орфей», 16.00
30 січня – 85 років з дня народження бандуриста Віталія Гурнака 

30 січня – концерт «Летела жизнь» до дня народження В.Висоцького у сумській бібліотеці ім.Т.Шевченка , 15.30

30 січня – ювілейний день народження бандуристки Ольги Чуріної 

30 січня – “Хитросплетіння зими”: Олександр Ворох і Андрій Костюченко, Київ, вул. Ген. Алмазова, 14,  бібліотека І.Кудрі

1 лютого – ювілейний день народження бандуриста Юрія Булавіна  

1 лютого – 125 років з дня народження поета Євгена Маланюка (роки життя:1897-1968) 

1 лютого – ювілейний день народження бандуристки Люби-Ярослави Худяк 

2 лютого – ювілейний день народження бандуристки Марини Приходько 

3 лютого – концерт гурту "Тінь Сонця" (лідер - С.Василюк), Івано-Франківськ, Panorama Pub 

3 лютого – 185 років з дня народження торбаніста Семена Жолнарського (роки життя: 1837-1912) 

3 лютого – день народження Миколи Будника, засновника Київського кобзарського цеху (роки життя:1953-2001)

3 лютого – 85 років з дня народження бандуриста Павла Супруна

Олександр Шевченко

Пісня про Героїв Крут
Треба пам'ятати, не забути

Всі навали хижих чужаків,

Курені студентські йшли на Крути,

Правнуки славетних козаків.

Їм сікли в обличчя сніговії,

Хмарились, чорніли небеса,

За плечима був не просто Київ,

За плечима – Україна вся!

Приспів:

Перед ведуть, ведуть Герої Крут,

У безсмертя лежить їх путь!

Перед ведуть, ведуть Герої Крут,

Через пам'ять мою ідуть!

Вороги повсюди виростали,

Молода держава – у вогні,

Україна по неволі стала

Жертвою московської брехні!

А вони взяли́ у руки зброю,

Кожен з них не хлопчик вже, а – муж!

Вклонимося мужності Героїв,

Серед них – ці 300 юних душ!..

Приспів.

Ми тепер – нащадки тих Героїв,

Нам тепер Вітчизну боронить,

Крокувати до мети святої

І не завагатись ні на мить!

Імена ми їхні пам'ятаєм,

І несемо їх на прапорах,

Їхню славу знову підіймаєм,

Грізну славу ворогам на страх!

Приспів.

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlіt@і.ua 
Суми – Євгенія Торопова

Наразі маємо таку інформацію))

Багато років поспіль в місті Суми існує Клуб прихильників творчості В.С.Висоцького. Клуб об’єднує близько двадцяти учасників – поціновувачів таланту видатного автора-виконавця пісень та поета. Кожного року силами учасників клубу проводяться концерти до дня народження та дня смерті Володимира Висоцького як в Сумах так і в інших містах області (Охтирка, Недригайлів, Ромни тощо). В різні роки формати концертів змінювались від затишного, майже домашнього, в невеликих залах та на літніх майданчиках до масштабного в залах міського театру для дітей та юнацтва та Сумського національного академічного театру драми та музичної комедії імені М. С. Щепкіна. 

Перший концерт Клубу прихильників творчості Володимира Висоцького відбувся 24 січня 2007 року в затишній залі ТЮГу з нагоди дня народження видатного поета. Його ініціатором був Владислав Руженський. Він же разом з Володимиром Рот-Сєровим та Олегом Зайцем був організатором перших двох концертів Клубу. Крім сумських виконавців в концерті взяв участь гість з міста Харків автор-виконавець Дмитро Макляков. В його виконанні сумські глядачі побачили 15-тихвилинний фрагмент авторської моно-вистави «Висоцкий. Жизнь без сна». 

В липні 2007 року до дня пам’яті Володимира Висоцького в приміщенні ТЮГу відбулася авторська вистава Анатолія Конькова (м.Харків) «НЕРВ» (захід було організовано з ініціативи В.Руженського). Наряду з Владиславом Руженським вагомий внесок в організацію концертів Клубу прихильників творчості В.С.Висоцького вніс Григорій Богомолов.  

Кожен з проведених Клубом прихильників творчості В.С.Висоцького концертів був по-своєму яскравий та неповторний, такий, що запам’ятовується. В різні роки склад виступаючих крім постійних учасників поповнювався професійними музикантами, співаками та хореографами В 2010 році до проведення концерту з нагоди дня народження Висоцького  долучився видатний сум’янин Володимир Кривопішин. Також у концертах, присвячених творчості В.С.Висоцького, виступали учасники театру поетичної пісня «Ля Шансон», творче подружжя Олег та Олена Висоцькі заслужений артист України баяніст Олег Подольський та ще багато творчих особистостей нашого міста. Не залишилися осторонь і учасники сумського Клубу авторської пісні «Булат» Алла Титаренко, Олександр Сорокін, Олександр Гарбар, Євгенія Торопова.  Незабутнє враження залишила по собі участь в одному з останніх концертів солісту театру драми та музичної комедії імені М. С. Щепкіна Максима Шолоха та оркестру Головного управління Національної поліції в Сумській області під керівництвом капітана поліції Євгена Кондакова. 

В цьому році учасникам клубу вже стало тісно в рамках одного проєкту, тому на мешканців та гостей міста очікують відразу два концерти за творчістю В.С.Висоцького. 

29.01.2022 року (субота) в 16.00 в залі кафе «Орфей» приміщення Палацу Культури за адресою площа Горького, 5 відбудеться концерт учасників Клубу поціновувачів творчості В.С.Висоцького в складі Григорія Богомолова, Анатолія Бігуненка, Володимира Сергієнка, Алли Титаренко, Сергія Литвиненка, Тетяни Степанець, Сергія Борща, Юлії Білаш, Тетяни Черепової, Едуарда Гришка, Ірини Хвораєвої, Олени Костенко, Богдани Безус, Ксенії Степанець, Сергія Малюка, Євгенії Торопової, Олени Туманової. Автор сценарію та ведуча – Ірина Хвораєва.

30.01.2022 року (неділя) в 15.30 в залі відділу мистецтв міської бібліотеки ім. Т.Г.Шевченка (вул. Кооперативна, 6) відбудеться концерт «Летела жизнь» - саме таку назву має вірш, написаний Володимиром Висоцьким під час перебування в нашому місті з концертами в 1978 році. Концерт відбудеться в рамках проєкту «Пісня для тебе» (організатор – творча співдружність «Пан Чоха» за підтримки театра-студії Андрія Пісного). 

В програму концерту включена презентація ролика про перебування В.С.Висоцького в 1978 році в містах Суми та Конотоп з концертами, спогади глядачів тих концертів. Над створенням ролика працювала творча група у складі  Дмитра Симонова, Тетяни Вернидуб та Ольги Козаченко. В концерті «Летела жизнь» беруть участь Ольга Козаченко, Геннадій Бідненко, Сергій Малюк, Євгенія Торопова, Алла Титаренко, Леонід Ілляшенко, Оксана Скоробагатська, Грігорій Богомолов, Анатолій Бігуненко та інші.

Луганщина – сайт https://sd.ua/news/14354

Висоцький у Сєверодонецьку

25.01.2022

Актор, поет і бард Володимир Семенович Висоцький 25 січня 1978 року святкував своє сорокаріччя у Сєверодонецьку.

Згадав про цей епізод тому, що це історична дата для міста. Історична не тому, що Висоцький. У Сєверодонецьку бували й не менш відомі знакові особи — політики, актори, співаки, спортсмени... Наприклад, Хрущов, Кучма, Янукович, Пугачова, Ротару, Родніна та інші. Подумалось, що Сєверодонецьку — 88 років, а це відбулося 44 роки тому. Не лише середина шляху, а й пікова середина. Вершина. Будемо сподіватися, що перша, але не остання.

Висоцький прилетів 21 січня авіарейсом Москва — Сєверодонецьк. Працював Сєверодонецький аеропорт, з якого щодня вилітали десятки літаків у Москву, Київ, Ригу, Кишинів, Мінськ, Одесу, Донецьк, Сімферополь, Сочі, Івано-Франківськ, і навіть у Сватове. І це не повний перелік рейсів. Зараз це втрачено.

Того року 1 січня у Сєверодонецьку на маршрут № 1 вийшли перші п’ять тролейбусів. Сєверодончани пишалися тим, що серед небагатьох міст СРСР з населенням до 200 тисяч жителів, у нас появився тролейбус. Тролейбуси збереглися. А от Льодовий палац спорту, де виступали сотні артистів і спортсменів, практично втрачено. Сюди на видовища з’їжджалися глядачі з усіх навколишніх міст і селищ. У той час у Сєверодонецьку було близько 115 тисяч жителів. І вони пишалися, що у них є аеропорт, тролейбус, Льодовий палац, яких немає навіть у багатьох обласних центрах.

Однак у країні в той час настав «період застою», який вів до колапсу і розпаду Радянського Союзу. У 1978 році уже очевидними стали прикмети «застою». Але Сєверодонецьк ще певний час тримався. Тому я й кажу що це був кращий час в історії міста.

Приїзд з концертами Висоцького в Сєверодонецьк і відбувся через те, що тут був аеропорт, який зв’язував з Москвою, і був Льодовий палац, який вміщував 5 тисяч глядачів. Це давало можливість в короткий п’ятиденний період виступити перед великою аудиторією. А йому потрібні були гроші на поїздку до Франції, де проживала його дружина Марина Владі. Він не хотів там жити на її кошти. Тому він погодився на приліт в Сєверодонецьк навіть не дивлячись на те, що у цей період у нього був сороковий рік народження.

Висоцькому довгий час не дозволяли виступати зі своїми піснями. Лише після того, як у 1973 р. він написав листа міністру культури Демічеву, йому «як артисту розмовного жанру» було присвоєно концертну філармонічну ставку — 11 рублів 50 копійок за виступ.

У Сєверодонецьку Володимир Висоцький виступав не лише в Льодовому палаці, а й у НВО «Імпульс». Як я розумію, саме його працівники і були ініціаторами організації приїзду Висоцького. А крім того, він дав концерти ще й у Палаці культури Лисичанського содового заводу, який вже не існує. В останній день 25 січня, коли йому сповнилося 40 років, він на прохання обкому партії дав три концерти ще й у Ворошиловграді, який зараз називається Луганськ.

У книзі відгуків Льодового палацу 24 січня він залишив запис:

«Не чопорно и не по-светски –
По-человечески меня
Встречали в Северодонецке
Семнадцать раз в четыре дня».
А 25 січня зранку він виступив в Актовій залі «Імпульсу», а потім ще дав три концерти у Ворошиловграді. Виходить, що у цю поїздку за п’ять днів він виступив 21 раз.

Виступи Володимира Висоцького лишили у сєверодончн незабутні враження. Це була подія, яку пам’ятають і досі. Про ці гастролі артиста в Сєверодонецьку багато писали. Я не буду вдаватися в деталі. Молоді сєверодончани при бажанні можуть знайти інформацію в інтернеті. Про деякі деталі тих гастролей журналіст Семен Перцовський писав у спогадах «Как Высоцкому в Северодонецке голос вернули». Додам лише маловідому деталь. Через проблеми з горлом в останній день гастролей Висоцький з гітарою появився в кабінеті лор-лікаря Білецького і заспівав кілька пісень для хворих і персоналу. Так у Сєверодонецьку відбувся ще один — незапланований — концерт.

Здавалося б, досить давня подія, та й не історичного масштабу. Чого про це згадувати? Але ж, напевно, для тих, хто жив у Радянському Союзі, це був досить значущий епізод в їх житті. Подумав про це зараз, коли отримав книгу донецького журналіста Олега Попельницького – чотиритомник «Донбасс. Высоцкий. Последние гастроли». Після захоплення російськими бойовиками Донецька і кількаразових викликів його до органів МГБ, автор вирішив, що треба звідти перебиратися на непідконтрольну територію. І вже тут, під Києвом, почав працювати над книгами про Володимира Висоцького і Василя Стуса. Ще в 2017 р. він звертався до мене за матеріалами, їздив у Сєверодонецьк і Лисичанськ, зустрічався зі свідками і учасниками та організаторами концертів Висоцького. Він телефонував і писав у різні кінці світу у пошуках інформації.

Ці чотири книги — ніби щоденник, у якому зафіксовані усі деталі пошуків інформації про останні гастролі артиста у Донбасі. Якщо людина, яка вимушена була покинути у Донецьку свій дім і свої речі в ньому, живучи зараз в погано облаштованому гуртожитку під Києвом, взялася писати про концерти Висоцького в Донбасі, то це вже означає, що та подія небуденна.

 Ці чотири томики, які в сумі складають 900 сторінок тексту, по суті є однією книгою, яка виходили в світ поступово, в міру того, як автору вдавалося назбирати грошей на черговий том. У книзі чимало деталей про Сєверодонецьк тодішній і сучасний, про його людей, зокрема й організаторів і причетних до тих гастролей, багато з яких уже живуть в інших містах і країнах. А багато вже й на небесах. Виявляється, ті концерти Висоцького лишили у сєверодончан слід у пам’яті і в душі. Можливо, комусь із сєверодончан історія із Висоцьким у Сєверодонецьку буде цікавою в деталях, то зможуть ознайомитися в книзі Олега Попельницького.

Мене ж приємно вразив той факт, що людина, яка зроду до того не бувала в Сєверодонецьку, настільки зацікавилася подією, яка відбулася в місті 44 роки тому, що спеціально приїздила сюди і написала та видала власним коштом книгу в чотирьох томах. Це ж напевно свідчить про цікаву та багату на події історію міста Сєверодонецька, яке ми ще досі вважаємо молодим і перспективним.

Для Сєверодонецьк-online

Сергій Каленюк
Сайт https://kasa.in.ua/ua/ivano-frankivsk/concert/tin-sontsia-2020-03-19

ТІНЬ СОНЦЯ

03 лютого 2022 | 19:00

Івано-Франківськ

Panorama Pub

Про подію

Тінь Сонця в Івано-Франківську!

Відомий український гурт «Тінь Сонця» 3-го лютого 2022-го року виступить у «Panorama Pub». Артилерія українського патріотичного металу ще раз потішить тебе драйвовим та магічним концертом, влаштує екскурсію сторінками славетної української історії та подарує естетичне задоволення.

«Тінь Сонця» гурт, який обходить модні тенденції та тримається своєї чіткої патріотичної позиції та свого унікального жанру. У творчості гурту можна виділити два основні напрямки: слов’янська язичницька міфологія та козацька епоха. Музиканти грають фольк метал з елементами progressive, а в композиціях висвітлюють тематику становлення України, української історії, від дохристиянських часів з містичною язичницькою міфологією до часів Січових стрільців та війни на Донбасі. Особливу роль у їх творчості займають теми українських козаків, про що вказують навіть назви треків, як от «Козача могила», «Козаки», «Війна народна», «Вільним небокраєм», «Ринок у Кафі», «Палає степ», «В ликім полі» та інші. Жанр, в якому працюють музиканти в українських реаліях охрестили як «козацький рок».

«Тінь Сонця» неодноразово виступали на провідних українських фестивалях таких як «ZaxidFest», «Файне місто», «Республіка», «Бандерштат» та регулярно беруть участь в українських історичних та патріотичних подіях, зокрема, давали концерти для українських воїнів у прифронтовій території на Донбасі, а їх пісня «Козаки» стала наче бойовим похідним маршом для українських воїнів. Та це й не дивно, адже пісні «Тінь Сонця» надзвичайно духовні, возвеличують дух та надихають на подвиги, а голос вокаліста Сергія Василюка додає цим пісням особливої енергетики.

3 причини піти на концерт «Тінь Сонця» в Івано-Франківську:

   Батальйон українського патріотичного металу перенесе тебе в мандри сторінками величної історії українського народу, крізь злети та падіння, перемоги та поразки, велич та духовність національних символів та обрядів. Не дарма ж кажуть, «козацькому роду нема переводу». І ці хлопці тобі це ще раз продемонструють!

   На тебе вже чекають «Пісня Чугайстра», «Вільним небокраєм», «Хрестини вовкулаки», «Дикі гуси», «Промінь волі» та багато драйвових композицій, а нещодавно музиканти випустили ще й нову платівку «На небесних конях», презентація якої відбулась 22 січня 2020 року, в День Соборності України;

   Музика цих хлопців дуже різноманітна – від драйвових «важких» композицій до лайтових інструментальних романтичних балад. А «важке» гітарне звучання у їх творчості доповнюють українські автентичні інструменти,як от бандура, а ще «Тінь Сонця» часто виступають у національному українському одязі – вишиванках.

Сайт https://www.armyfm.com.ua/doneckij-aeroport---svidchennya-shho-lyudski-dushi-silnishi-za-beton---veteran-rosijsko-ukrainskoi-v/

«ДОНЕЦЬКИЙ АЕРОПОРТ - СВІДЧЕННЯ, ЩО ЛЮДСЬКІ ДУШІ СИЛЬНІШІ ЗА БЕТОН», - 

ВЕТЕРАН РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ ОЛЕКСА БИК

24 СIЧ 2022

Про творчість, бойовий досвід та роботу речника «Правого сектору» в ефірі Армія FM розповів поет і бард, ветеран російсько-української війни Олекса Бик. Він автор пісні «Добровольці Божої чоти», що стала неофіційним гімном українського добровольчого руху завдяки однойменному документальному фільму Леоніда Кантера та Івана Яснія про захисників Донецького аеропорту.
Катерина Даценко: Як ви потрапили на війну?
Олекса Бик: Як і більшість у 2014 році. Я був у Києві і займався журналістикою, а події вже відбувалися. Сидіти і чекати набагато гірше, ніж брати безпосередню участь. Каталізатором стало інтерв’ю, яке я брав у засновника фонду «Повернися живим» Віталія Дейнеги. Він розповів багато важливих речей про війну, які мене зачепили. Якось він запропонував допомогти розвантажити машину. Купив у нього бронежилет, а каску він мені подарував. І я пішов до військкомату. Але оскільки армії не служив, сказали залишити свої дані і чекати. Я дзвонив їм впродовж наступних кількох місяців. Це не дало результату. Як потім з’ясувалося, вони загубили особову справу, і не тільки мою. Одного дня мені подзвонив Борис Гуменюк, який з Миколою Коханівським їхали до Яроша у «Правий сектор», і я до них приєднався. Записав з ним інтерв’ю і залишився там.

Катерина Даценко: Яким було ваше перше завдання?
Олекса Бик: Нас підняли о 4 ранку. Всі побігли у зброярню: хтось встиг схопити зброю, а комусь не вистачило. Перше фото: я в білій футболці, поверх неї бронік і гранатомет «Муха» на шиї. По мені можна було пристрілювати арту по цій футболці, і таких було багато. На щастя, не було активних бойових дій і не довелося перевіряти, чи під щасливою зіркою я народився. Але тоді лінії фронту чіткої не було: вчора тут «наші» стояли, а сьогодні цього блокпоста немає. Взагалі, для мене честь називатися добровольцем цієї війни і що я до неї причетний.

Катерина Даценко: Які найяскравіші спогади з війни?
Олекса Бик: На війні було багато крутих людей. Ще запам’ятався запах людського тіла, яке горить на металі. Одного разу я забирав поранених з Донецького аеропорту, яких було десь 20, а ми могли забрати лише 4. Нам їхати хвилин 40, якщо без подій, тож треба було обрати тих, хто 40 хвилин протягне. А потім ми ще мали повернутися, тож слід було обрати групу, яка протягне декілька годин. І цей момент вибору дуже непростий, коли життя інших людей в твоїх руках. Я колись про все це напишу.

Катерина Даценко: Як речнику «Правого сектору» про що було найскладніше говорити?
Олекса Бик: Коли твої побратими зробили щось погане або дурницю. Головою ти розумієш, що люди заслуговують публічного осуду, але оскільки знаєш їх із війни, то не можеш ставитися до них погано.

Катерина Даценко: Якщо говорити про творчість, за час війни ви писали активніше і чи змінилися теми?
Олекса Бик: Можливо, навіть менше. Ти розумієш недосконалість мови і рівня її знання, бо щоб описати ці події, слова занадто бідні. Коли ти щось описуєш, потім читаєш і думаєш: «Ну хто так пише, це ж було набагато гостріше і яскравіше!» Мені стало комфортніше більше мовчати. Хоча я написав кілька достойних речей і видав 2 книжки, а до війни - жодної.

Катерина Даценко: Про що більшість ваших пісень?
Олекса Бик: Більшість моїх текстів і пісень не про війну. Навіть коли я пишу про війну – я пишу про любов, мужність, про характер, про історичний момент, про емоції в першу чергу. Але я рідко замислююсь, як я пишу, іноді дуже дивні тексти виходять. Як писав один із письменників: «Поезія - це коли ти замкові шпарини своєї душі вишиковуєш у рядок так, щоб промінь через них упав на папір».

Катерина Даценко: Що оборона Донецького аеропорту значить особисто для вас і України загалом?
Олекса Бик: Це колосальний символ і навчальний посібник, що війну можна витягнути зусиллями ентузіастів, але, на жаль, неможливо виграти. Донецький аеропорт - свідчення, що людські душі сильніші за бетон. Це пафосні слова, в яких залишися мало сенсу, бо вони зіпсовані поетами-пропагандистами. Я б хотів повернутися і побачити, що від нього лишилося. Це був би чудовий меморіальний комплекс для всіх поколінь. Я пишаюся, що можу називати цих людей своїми побратимами, що ми сиділи з ними в одному окопі на одній війні.

Кривий Ріг – сайт https://krmisto.gov.ua/ua/competitions_and_festivals/detail/id/375.html

Національно-патріотичний фестиваль "Солдатська пісня" 

(11 лютого 2022 р. - 23 лютого 2022 р. )

Проведення: 11 лютого 2022 р. - 23 лютого 2022 р.

Адмін. район: Довгинцівський

Адреса:
вулиця Магістральна буд. 17 в приміщенні КПНЗ "ЦДЮТ "Дружба"

Коротка довідка: Фестиваль «Солдатська пісня» проводиться щорічно відділом з питань культури з метою збереження та розвитку національної культури серед дітей, юнацтва і молоді, естетичного, духовного та національно-патріотичного виховання молоді, розкриття творчих здібностей у підростаючого покоління, підвищення іміджу педагогів, які працюють в галузі виховання, збагачення і обміну досвідом між колективами району.

Сайт https://www.facebook.com/events/420308373153980?ref=newsfeed

Друг за друга. 4-й фестиваль авторской песни и поэзии

25 ЛЮТ. О 11:00 – 27 ЛЮТ. О 16:30
Чкаловське

Подробиці

Організатори події: Natalja Sokolovskaja, Андрей Шакин і Юрий Чайка

Чкаловське

Тривалість: 2 дн.

Публічна  · Будь-хто у Facebook чи поза ним

Приглашаем творческих людей показать свой талант, пообщаться в творческих мастерских с авторитетными бардами и поэтами, а всех любителей авторской песни и поэзии, всех наших друзей провести выходные в теплой атмосфере музыки, песен, стихов! Ждем всех на 4-й фестиваль "Друг за друга", 25-27 февраля 2022г, пгт. Чкаловское, Чугуевский р-он, Харьковская обл.

Подробная информация чуть позже. Отмечайтесь в мероприятии и следите за новостями

Сайт https://www.radiosvoboda.org/a/diyal%CA%B9nist-istorychnyy-klub-kholodnyy-yar/31659985.html

Відновлення пам'яті: 25 років діяльності Історичного клубу «Холодний Яр»

20 січня 2022

Роман Коваль

Ось уже 25 років як Історичний клуб «Холодний Яр» працює над відновленням історичної пам'яті про Холодноярську республіку.

Холодноярська республіка (1919–1922 роки) – утворення на території України (на той час УНР), в Чигиринському районі Черкаської області, в районі лісового урочища Холодний Яр. Його бійці вели збройну боротьбу проти більшовицької влади у складі повстанських загонів, організованих за козацьким принципом; загонами керували отамани. Серед холодноярців було поширене вітання «Слава Україні!», відповіддю в ті часи було «Україні слава!» чи «Навіки слава!». Більшовики підступом заарештували холодноярських отаманів. У лютому 1923 року в Лук’янівській в’язниці Києва повстали ув’язнені і засуджені до страти козаки та отамани Холодного Яру. Тоді загинуло близько 40 людей.
Створений у січні 1997 року Історичний клуб «Холодний Яр» об’єднав учених, краєзнавців, митців, літераторів, журналістів, громадських діячів, редакторів, лікарів, режисерів, волонтерів, учасників і нащадків учасників Національно-визвольних змагань українського народу.

Основною метою діяльності клубу є дослідження боротьби українського народу за побудову української держави, відновлення історичної справедливості до полеглих, увічнення їхнього подвигу.

За 25 років члени Історичного клубу «Холодний Яр» зробили чимало добрих справ.

Це і відроджені могили героїв, спорудження пам’ятників, встановлення меморіальних дошок, перейменування вулиць на їхню честь.

Це десятки книжок і фільмів про Визвольну боротьбу українців, сотні радіопередач і вечорів пам’яті героїв, тисячі статей. Це робота в архівах.

Це Всеукраїнські щорічні вшанування героїв Холодного Яру. Багато років Історичний клуб «Холодний Яр» домагався реабілітації учасників Визвольної боротьби, отаманів Холодноярської респубілки, що врешті й сталося.

Про членів клубу та їхні здобутки
Член нашого клубу Марко Мельник створив видавництво і за останні 5 років видав 113 книг про Україну, серед них книги Лариси Ніцой, Романа Коваля, Василя Марочка, Віктора Моренця, Юрія Юзича, Євгена Букета, Юрія Коцегуба, Ярослава Стецька, Миколи Сціборського, Михайла Колодзінського, Миколи Міхновського, Павла Гай-Нижника, Андрія Ковальова, Сашка Обрія та багатьох інших творців української культури.

Член нашого клубу художник Дмитро Бур'ян створив десятки образів діячів Визвольного руху, зокрема Євгена Коновальця, Миколи Міхновського, Петра Болбочана, Юрія Горліса-Горського, Костя Пестушка, Василя Чучупака, Петра Чучупака, Семена Чучупака, Юрка Тютюнника, Михайла Омеляновича-Павленка, Петра Дяченка, Марка Безручка, Павла Скоропадського, Всеволода Петріва, Володимира Сікевича, Чорного Ворона та героїв нинішньої українсько-російської війни.

Дмитро Бур'ян

близько місяця тому

Колись намалював цілу серію діячів доби Визвольних змагань. Експресивна манера виконання, м‘які матеріали, великі формати. Цікаво згадати, мимовільно усміхнутися. Все людині під силу, коли в душі горить!

Скульптор Михайло Горловий за останні п'ять років створив для Києва пам’ятники полковникам Петрові Болбочану та Василеві Вишиваному, а ще Тимофію Щербацькому для рідної Щербанівки, Тараса Шевченка для міста Українка, Дусі Апілат – для Кам’янського історико-краєзнавчого музею, погруддя оперної співачки Лідії Липковської – для Ліванської академії (м. Бейрут).

Доробок скульптора Миколи Крижанівського складає пам’ятник – «Козакам Ямпільської республіки» (c. Довжок), пам’ятник козацькому полковнику Данилу Нечаю (Брацлав), пам’ятник останньому комендантові Батурина полковнику Дмитру Чечелю (Чечельник), Меморіал учасникам АТО (Могилів-Подільський), Меморіал Іванові Гонті та гайдамакам (Гонтівка), пам’ятник на братській могилі воякам 3-ї Залізної дивізії УНР (камінь, с. Кукавка), пам’ятник воякам АТО-ООС (Вапнярка), пам’ятник Герою України Юрію Вербицькому (Гнідин) та інші роботи.

Нові пам’ятники та погруддя діячам Визвольного руху створив член Національної спілки художників України Ігор Семак із Калуша, зокрема отаманові Степової дивізії Костеві Блакитному, багатьом діячам ОУН і УПА, історичним діячам, загалом понад 150 робіт, серед них: пам’ятники королю Данилу, полковнику Євгенові Коновальцю, полковнику Андрієві Мельнику, художникові-борцю Опанасові Заливасі (всі в Івано-Франківську), Тарасові Шевченку (в м. Сватовому на Луганщині), погруддя полковника Петра Болбочана, січовому стрільцю Іванові Відоняку (в Калуші), генералові-хорунжому УПА Роману Шухевичу (в Калуші та Івано-Франківську), крайовому провіднику ОУН Карпатського краю Ярославові Мельнику (в с. Бережниці Калуського р-ну), воякові УПА Петрові Пасічному (в с. Середньому Калуського р-ну), спільний пам’ятник поетові ОУН Михайлові Дяченку (Маркові Боєславу) та командирові УПА-Захід Олександрові Луцькому(в їхньому рідному с. Боднареві Калуського р-ну), пам’ятний знак учням Калуської торговельної школи, яких розстріляли німці.

За вагомий внесок у популяризацію міста Калуша та увічнення героїчної історії України у скульптурі Ігореві Семаку присвоєно звання почесний громадянин міста.

Активно виявляють себе і жінки. Ми їх називаємо козачками. Ось учителька української мови Лариса Громадська із Бориспільщини. Вона написала статті про Вороньківську козацьку сотню (бій на р. Трубіж), про вшанування у Холодному Яру (інтерв’ю з Романом Ковалем), про Київського обласного провідника ОУН 1946–1948 років Володимира Покотила, про бандуристів Тараса Силенка, Василя Литвина, Тараса Компаніченка, про Івана Леньо, письменників Бориса Мамайсура та Олеся Бердника, про воїнів російсько-української війни на Донбасі Вадима Свириденка, Данила Мельника та інших, про Олексу Гірника, який спалив себе на могилі Тараса Шевченка у Каневі, про художників Івана Приходька та Ігоря Землянських, національне виховання, українську мову і звичаї наших пращурів.

За сприяння та співфінансування Лесі Островської встановлено пам’ятні знаки, які створив Микола Теліженко, а саме родині Чучупаків (у с. Мельниках), пам’ятний знак на братській могилі холодноярців (на кладовищі с. Мельники), пам’ятник Гнатові Голому (у лісі на Кресельцях), перший в Україні пам’ятник Небесній Сотні (хутір Буда), пам’ятник загиблим воїнам 93-ї ОМбр (біля Мотриного монастиря), пам’ятний хрест розстріляним будянам (хутір Буда).

Анна Конош у 2014 році, після Майдану, організувала фонд «Шпиталь Майдана» і стала допомагати добровольчим батальйонам зі спорядженням, ліками, продуктами. У 2016–2018 роках їздила на ротації у 36-у бригаду (503 батальйон) як лікар-волонтер. У 2018–2019 роках організовувала реабілітацію поранених у санаторіях України і закордоном.

Також організовувала у Польщі дитячі табори для дітей учасників бойових дій. Вона досі допомагає військовим медикаментами та організовує консультації з провідними спеціалістами. Нагороджена: «Орден за мужність» III ст., пам’ятниv нагрудним знаком «За бездоганну медичну службу», медаллю «За сприяння Збройним силам України».

Багато років потужну волонтерську діяльність для різних частин ЗСУ проводила Марина Хаперська з Харківщини. З ініціативи Людмили Гребенюк у центрі села Княжичі Києво-Святошинського району було споруджено державним коштом і коштом сільської громади Скверу героїв і пам’ятний знаку Борцям за Українську Державу.

Доносити через музику

Члени Історичного клубу «Холодний Яр» чимало зробили і у музичній сфері для уславлення подвигу борців за волю України… Великий внесок у цю справу здійснив кобзар Тарас Силенко, який мав у репертуарі величезний цикл пісень про Визвольну боротьбу українського народу у різні епохи. На превеликий жаль, торік 22 червня Тарас помер.

Надзвичайно багато зробив для український культури лідер гурту «Хорея козацька» народний артист України Тарас Компаніченко. Зокрема, гурт виконує великий цикл пісень Української революції 1917–1920-х років.

ДО роботи клубу потужно долучився Сергій Василюк, лідер рок-гурту «Тінь Сонця», постійний учасник вшанування героїв Холодного Яру та музичного фестивалю Нескореної Нації.

В активі Сергія та його гурту за ці роки – три платівки. За ці роки Сергій зі своїм гуртом відіграв кілька концертних турів Україною. Відвідав і чимало гарячих точок фронту: Авдіївку, Торецьк, Маріуполь, Щастя та інші.

Постійним учасником холодноярських вшанувань із 2002 року є Живосил-Василь Лютий, музикант-мультиінструменталіст, композитор, автор багатьох патріотичних пісень.

Учасник експедиції вшанування вояків Армії УНР місцями таборів інтернування у Польщі та експедиції вшанування пам’яті виселенців під час акції «Вісла» у Польщі. Учасник відбудови та ремонту хати легендарного командира Чорних запорожців Петра Дяченка в с. Березовій Луці на Полтавщині.

Дослідження, що стали книгами і фільмами
У співпраці з Віктором Моренцем та Юрієм Юзичем вдалося створити тритомник «Подєбрадський полк» Армії УНР», в кому опубліковано 1000 біографій і фотографій діячів Визвольного руху.

Двічі перевидавалася книга «Сумщина в боротьбі. Біографії, історії, спогади».

У 2018 році вийшла книжка «Здолати Росію».

У 2020-му вийшла книжка «Жінки у Визвольній війні. 1917–1930. Історії, біографії, спогади». Велика подяка Союзу українок Америки, який профінансував це видання.

Разом з Юрієм Юзичем підготували книгу «Полковник Болбочан. Спогади, свідчення, документи» та «Микола Міхновський. Спогади, свідчення, документи».

Я також написав «Яків Орел-Гальчевський: боротьба та філософія боротьби», «Чорні перемагають. Спогади про прадідів козацтва 72-ї бригади», «Український календар Визвольної боротьби», «Скажи батькам, що був чесним», «Житомирщина в боротьбі», «Донбас: радість і біль» та інші.

З режисером Олександром Домбровським від 2017 року ми створили документальні фільми «Ювілей холодноярців»,  «Історія холодноярської організації», «Від Мамая до Болбочана», «Сумщина – земля героїв» та «Чорні запорожці».

Разом з Лесею Островською, Богданом Легоняком та іншими членами нашого клубу організували п'ять вшанувань героїв Холодного Яру.

Це розповідь лише про здобутки деяких членів Історичного клубу «Холодний Яр», а їх у нас понад сотня.

Історичний клуб «Холодний Яр» причетний до перейменування військових частин:

93-ї бригади «Холодний Яр» 72-ї ОМБр ім. Чорних запорожців,

59-ї ОМБр Гайсинської ім. генерала Якова Гандзюка,

17-ї Окремої танкової Криворізької бригади ім. Костя Пестушка.

Дуже важливо, що серед членів Історичного клубу «Холодний Яр» є й чимало воїнів. Ми живемо Україною і працюємо для неї. І захищаємо її.

Роман Коваль – президент Історичного клубу «Холодний Яр», краєзнавець, дослідник Визвольної боротьби українців початку ХХ століття, письменник
Сайт https://www.youtube.com/watch?v=cZf4_opoSTk

Маріанна Крамар поширила посилання.

Від Ігор Жук

Нічна розмова (з Булата Окуджави)

Переклад - це не тільки щоб послухав той, хто не знає мови оригіналу. І вже точно не для того, щоб згодився почути той, хто мовою оригіналу слухати принципово не хоче :) Переклад поезії - це ще й спосіб самому її глибше відчути і зрозуміти. Тим більше, коли це поезія того, кого значною мірою вважаєш своїм вчителем.

Київ – сайт https://www.umoloda.kiev.ua/number/0/164/163856/

СПІВЗАСНОВНИК «ЧЕРВОНОЇ РУТИ» ТАРАС МЕЛЬНИК ПОМЕР У ВІЦІ 68 РОКІВ

23.01.2022

Відомий український музикознавець, співзасновник та беззмінний директор фестивалю «Червона Рута» Тарас Мельник помер у віці 68 років у Києві в суботу, 22 січня.

Родина батька фестивалю не повідомляє про причини смерті, проте кілька днів тому донька директора "Червоної Рути" Соломія Мельник писала у соцмережі, що він мав ускладнення внаслідок коронавірусної хвороби та переніс операцію.

Як інформує Україна молода, про смерть митця повідомили його племінниця Наталія Антонова та 37-річна дочка Соломія Мельник у Facebook.

Менше тижня тому – 17 січня пану Тарасу виповнилося 68 років.

За словами пані Соломії, батько пішов із життя 22 січня, у День Соборності України.

«COVID-19 прийшов по нього, взяв за руку і повів за собою у засвіти», – написала жінка.

І додала: «Тато був вірним сином України і все своє свідоме життя він прожив задля неї. Таких людей дуже мало. І це велика втрата для цієї землі».

Тоді як Наталія Антонова написала:  

«Мій улюблений дядько Тарас Мельник! Дякую вам за ваш тонкий талант, за гумор, за натхнення, за те, що підтримували мене у важкі хвилини мого життя. Я пам'ятаю, як стежила за вашими руками на клавішах фортепіано, а ви сміялися і казали, "Танцюй, Наталочко". Поруч із вами, я завжди відчувала свободу, і я понесу це почуття далі. Коли-небудь, ми знову зустрінемося, і вип'ємо вина, і горітимуть свічки в будинку, і у вікнах буде казкова, українська ніч, і смерті не буде, будемо тільки ми».

Відомий журналіст Юрій Луканов згадує про померлого: «Червона рута" осиротіла. Помер її засновник й ідеолог Тарас Мельник. Він в кінці 80-х зробив неймовірне. Узяв комсомол і поставив його на службу Україні. Тоді комсомольцям теж треба було демонструвати, так би мовити, перебудовчі настрої. Тарас вийшов на них і переконав виділити кошти на цей фестиваль. Які він знаходив аргументи - це лише йому відомо. І він організував це вражаюче дійство, де засвітився натовп нових імен. А ще вперше масово замайоріли жовто сині прапори».

А музикант Кирило Стеценко додає:

«У Вирій відлетів наш побратим - видатний громадянин омріяної України, леґендарний творець фестивалю "Червона Рута" Тарас Мельник (17.01.1954 - 22.01.2022). За небесною сутністю він був архангелом питомих українських цінностей, вічним революціонером, покликаним до культурної модернізації України.

Розмаїття його обдарованості вражає - композитор і музиколог (учень Мирослава Скорика), фольклорист і етнолог (аспірант Московської консерваторії), аванґардовий джазовий піаніст і учасник рок-гурту "Еней", дослідник звичаєвої педагогіки українців та співзасновник культового дитячого фольклорного театру "Дай Боже!". Його принципова патріотична позиція не пройшла повз увагу КДБ. Студента Тараса Мельника виключають з Київської консерваторії та "влаштувують" на завод автоматів. Не піддавшись на спокушання та залякування він з однодумцями напрацьовує концепцію конкурсного фестивалю сучасної української пісні.

Фестиваль розглядається як інструмент психологічного єднання українців на основі новітньої української масової культури. Гостре розчарування недалекоглядною культурно-інформаційною політикою в період незалежності призводить до тривалої творчої депресії та відчуття безперспективності.

Впродовж останніх років він досліджує українську звичаєву педагогіку, сподіваючись актуалізувати прадавні соціальні механізми задля морального зцілення нації. Попри титанічні зусилля дружини, доньки, лікарів та друзів хвороба не відступила. Його серце перестало битися в Києві о 10:05, в День Соборності України. Переконаний, ім'я Тараса Мельника назавжди увійде в історію України, як постать НАЦІОНАЛЬНОГО КУЛЬТУРНОГО ГЕРОЯ...».

У померлого залишилися дружина Ольга та дочка Соломія, яка є учасницею відомого українського гурту Dakh Daughters. Дочка Ярослава загинула у 2005 році.

Тарас Мельник народився 17 січня 1954 року, у 1977-му, коли він вчився на п’ятому курсі консерваторії, його виключили за "буржуазний націоналізм" і відправили працювати на завод на два роки.

З 1980 року Мельник викладав музику, а 1989 року спільно з Кирилом Стеценком та іншими однодумцями організував і провів перший фестиваль української музики "Червона Рута" у Чернівцях.

Мельник був нагороджений орденом "За заслуги" III ступеня за вагомий особистий внесок у розвиток українського музичного мистецтва і високий професіоналізм.

Сайт http://ukrpohliad.org/ukrayintsi-v-sviti/kobzar-yurij-fedynskyj-mandruye-po-polshhi.html

Кобзар Юрій Фединський мандрує по Польщі

7 грудня 2021

Український національний код Юрія Фединського переміг рішуче, хоч в його крові пливе, як сам каже ще й ірландська, польська, а то й єврейська домішка. Він однак, син українки, який повернувся до материного прізвища та ірландця Еріка Бревера, який народився 1975 року, зростав і виховувався в США, у Ню-Джерсі, вважає себе стопроцентним …українцем. Тому вже зрілою людиною, одразу після розвалу СРСР, повернувся на Батьківщину і з часом осів в селі Крячківка на Полтавщині, звідки походять його предки і дружина Марія. Зовсім недалеко рідно села знаходиться інше славне село – Чорнухи, в якому народився філософ Григорій Сковорода. Рідне нині село Юрія Фединського стало завдяки йому центром кобзарства в Україні. Саме він, кобзар від Бога, як кажуть в народі, бандурист, композитор, виробник автентичних музичних інструментів, звукорежисер, культурний діяч не лише відроджує нині в Україні кобзарство, але й популяризує його у світі.
Юрій Фединський ділить рік на половину. Шість місяців працює в своїй майстерні, в якій виробляє старі традиційні українські інструменти – бандури, кобзи, ліри, тромбони, виступає перед людьми по Україні, організовує майстер-класи кобзарського мистецтва, організовує кобзарські фестивалі, а, зокрема, «Древо кобзарського роду» і «Кобзарський сімейний фестиваль», сам, або з гуртами, зокема «Козацькою хореєю», виступає по Україні. Друге півріччя присвячує на популяризацію кобзарського мистецтва у світі – Америці, Азії, Європі. Саме тепер мандрує по Польщі. 09 жовтня він завітав і до Ольштина, до церковного осередка культури Собору ольштинсько-гданської єпархії УГКЦ, куди його запросила місцева українська громада. Потім помандрував ще до Гданська та інших місцевостей, в яких живуть укпаїнці…

Українсько-американський гість, на щодень волонтер, показав і розказав про цілий ряд українських струнних інструментів, які відтворив власними руками, щоб вони були автентичними, як ті історичні. Українського кобзарства боялися всі окупанти, а більшовики хотіли їх знищити, викоренити з пам’яті народу. На початку грудня 1930 року, про що розповів Ю.Фединський, в Харківському оперному театрі більшовики організували з’їзд народних співців Радянської України. Їх було звезено з різних областей майже 340. Потім незрячих співців під приводом поїздки на З’їзд народних співців народів Союзу Радянських Соціалістичних Республік, що мав відбутися у Москві, повантажили до ешелону і підвезли до околиць місцевості Козача Лопань. Там їх вивели пізно в ночі з вагонів до лісу, де були заздалегідь вириті глибокі ями. Кобзарів і їхніх малолітніх поводирів загін особливого відділу НКВС УСРР по приказу самого Сталіна розстріляв… Тіла розстріляних закидали вапном і засипали землею, а кобзи, бандури і ліри спалили. Та кобзарів в Україні було багато, і кати не спромоглися знищити всіх.

Кобзарське мистецтво пережило, і відроджується завдяки таким людям, як, зокрема американський українець Юрій Фединський. Серед його учнів, крім, звичайно українців, є й поляки, японці, французи, канадці, австралійці. А ще одна з його талановитих учениць живе навіть у… Північній Кореї, де популяризує кобзарське мистецтво.

Юрій Фединський запально розповів і показав в Ольштині про цілий ряд древніх вже практично інструментів – бандури, кобзи, ліри, торбани… Зокрема торбан викликав велике зацікавлення. Виявляється, що цей особливий струнний інструмент називають… руським торбаном, чи ще панською бандурою, хоч його винайшов на зламі ХУІІ – ХУІІІ століття… поляк на прізвище Туліґовскі (Tuligowski), який був монахом на Ясній Горі в Ченстохові. Однак на ньому найкраще і найчастіше грали українці. Особливо цікавою є й Мамаєва кобза та цілий ряд інших інструментів, які беруть свій початок в древній Україні. Нині Юрій Фединський відновлює не лише пам’ять про ці інструменти, але сам, за древніми зразками, їх виробляє та… грає на них і співає. Заспівав він і в Ольштині, не лише українською, але й латинською чи англійською та іншими мовами.

Ще одна особливість цієї талановитої людини – це волонтерство в популяризації цього пласту українського мистецтва у світі. Він своїми і родини зусиллями, а в них з Марією четверо діток, створив у її рідному селі з корівника концертний зал зі сценою для фестивалів, оформив приміщення для майстер класів, та ще й їздить по світі з концертами, популяризуючи вагомий пласт українського музичного мистецтва. Ольштинську зустріч з українським творцем-волонтером Юрієм Фединським підготували Ярослав Хруник – журналістка української радіопередачі Радіо Ольштин та Андрій Фаранчук – заступник голови ольштинської міської ланки ОУП.

Степан Мігус

Рубрика “Про маловідомих бандуристів”

(Із книги Жеплинського Б.М., Ковальчук Д.Б. “Українські кобзарі, бандуристи, лірники”, зі скороченнями)
КИЦАК Лілія – бандуристка. Вчилась в Дрогобицькій музичній школі і Дрогобицькому училищі. Закінчила Київську консерваторію по класу бандури Павленко. В репертуарі „Плач Ярославни”. 

КИЯШКО (Кіяшко) Севастьян Григорович (1843, м.Березне на Чернігівщині – ?) – кобзар і лірник. Учень кобзаря А.Шута і перший вчитель „пан-отець” уславленого лірника Авраама Гребеня. Грав думи, знав багато псальиів. Про нього говорили, що він „не тільки на всю Чернігівщину, але й на всю Росію” музикант. 

КІКОТЬ Іван – бандурист і майстер бандур з с.Сушки Гельм’язівського р-ну Черкаської обл. 

КІКОТЬ Павло (90 рр. ХІХ ст., м.Геленджик – І пол. ХХ ст.) – кубанський кобзар. Є про нього свідчення Чворуна Михайла Даниловича (1898-1996), (ст. Сіверська, 1984). 

КЛЕВЧУЦЬКИЙ Юрій - драматичний артист і бандурист. Походив зі Східної України, але в 1937-1939 працював в театрі Юрія Кононіва в Галичині і вчив грати на бандурі. Серед інших в нього вчився згодом відомий бандурист-віртуоз Зиновій Штокалко. 

КЛЕЩЕНКО Микола Галактіонович (1902, Бориспіль на Київщині). Учасник Київської капели бандуристів, а з 1929 учасник різних мандрівних капел. 

КЛИМЧУК Тетяна – учасниця і солістка Кримської капели бандуристок ім. Степана Руданського в м. Ялта (Крим). 

КЛІМЧЕНКО Леся – бандуристка з Чікаго. Вчилася грати на бандурі в Олі Олійник. Навчалася розмовної англійської мови в Гаспер коледжі. Під час навчання в коледжі для учасників свого класу вирішила розказати про історію бандури й виконала пару українських пісень”. 

КЛОЧКО Іван Петрович – кобзар, учасник республіканської конференції народних співців 1939 в Києві. 

КЛЮБА Іванна – бандуристка, лауреат міжнародного конкурсу, студентка Львівської Національної музичної академії ім.М.Лисенка. 

КЛЮФАС Уляна – бандуристка і співачка (сопрано) із м. Сіракузи. Ще студенткою коледжу в Бінгентоні, опанувавши гру на бандурі, брала участь у концертах, виступала по телебаченні з бандурою, її фото друкувались в часописах і журналах. Виступала також в дуеті з сестрою Христиною (голос альт) на багатьох концертах та фестивалях. 

КЛЮФАС Христина – бандуристка і співачка (альт). Працюючи учителькою українознавства в м.Сіракузах, сама опанувавши добре гру на бандурі організувала при цій школі курс гри на бандурі. Десять учасників цього курсу успішно виступали на концертах в Сіракузах. А Христина Клюфас разом з своєю сестрою Уляною стали відомими бандуристками. Їх співом і грою захоплювалися слухачі. Вони виступали на багатьох концертах і фестивалях. 

КМЕТЬ Ірина – бандуристка. 

КНЮХ Іван – кобзар з с.Хомутці біля Миргорода. 

КОБИЛЯНСЬКИЙ Леонід Леонідович (1929, с. Ізяслав, тепер Хмельницької обл.) – бандурист. До 1956 працював на підприємствах електриком. 1952 – поступив в полтавську вечірню музичну школу для дорослих, яку закінчив 1956 по класу бандури. В 1956-1960 – керівник гуртка бандуристів у БК ім. Дроб’язко м. Запоріжжя. В 1961-1963 керівник ансамблю бандуристів Дніпропетровської обл. філармонії, а в 1963-1964 – соліст Запоріжської обл. філармонії. 1971 – закінчив Запорізьке музичне училище (клас бандури). З 1965 – педагог дит. муз школи м.Миргород Полтавської обл. 

КОБРО Іван Васильович (1903 -1971) – столяр Конотопського заводу КЕМЗ, учасник Конотопської капели кобзарів-бандуристів, утвореної на початку ХХ ст.. 

КОВАЛЕНКО Хома – народний кобзар. У нього вчився співати думи Гришко Олександр Логвинович з містечка Лютеньки Гадяцького пов. на Полтавщині. Від Гришка записані думи: „Про удову”, „Про брата і сестру” та „Плач невольників”, які він виконував під гру лірника (найманого), з яким ходив. 
КОВАЛЬ Галина – бандуристка. Учениця В.Зелінської. 

КОВАЛЬ Олесь – бандурист і лірник зі Львова. Гри на бандурі навчився у капелі бандуристів хлопців „Гамалія” Центру Творчості дітей та юнацтва Галичини (кер. Т.Шаленко). Навчався в НУ „Львівська Політехніка” в Інституті енергетики та систем керування. Виступав з бандурою на Шевченківських концертах в НУ „Львівська Політехніка”. В репертуарі пісня „Суботів” у його власній обробці та інші. 

КОВАЛЬОВА Катерина Іванівна (1912 - ?) - токар конотопського заводу КМЕЗ, учасник Конотопської капели кобзарів-бандуристів, утвореної на початку ХХ ст.. 

КОВАЛЬОВА Наталія Миколаївна (1978, м.Сарни Рівненської області) – бандуристка, солістка-вокалістка. У 1990 закінчила Сарненську ДМШ, у 1994 – Львівську ДМШ-інтернат ім. С.Крушельницької (клас професора Л.К.Посікіри), у 1999 – Львівську музичну академію ім. М.В.Лисенка (клас народної артистки України, професора Л.К.Посікіри). Лауреат міжнародних конкурсів: Хмельницький 1995; ім. Г.Хоткевича (Харків, 1998), вокалістів П.Домінго (Лос-Анжелес, 2004), І премія Товариства Й. Штрауса на конкурсі оперних співаків ім. О.Жарардіум (Кобург, Німеччина). 

КОВАЛЬСЬКИЙ Марко Лукич (1906-1986) – бандурист, організатор колективів бандуристів в Криму. Юнаком співав у сільському хорі, далі в армійських ансамблях, де познайомився з бандуристами професіоналами. З того часу бандура стала супутницею на все його життя. Вже п’ятдесятирічним поступив вчитися до культосвітнього училища м. Сімферополя, де вивчав теоретичні дисципліни, оркестровку, основи хорового мистецтва. Крім бандури опанував інші нар. інструменти: баян, цимбали, сопілки, контрабас.  

КОВАЛЬЧУК-БУРЯК Лариса (с.Хоростків Гусятинський р-н Тернопільської обл.) – бандуристка і співачка. Закінчила Тернопільське музичне училище і Київську консерваторію (клас бандури С.Баштана). Батько Лариси походить з Лемківщини (художник-митець, диригент хорів). Лариса співала з дитинства під впливом бабусі, яка співала в церковному хорі. Лариса спершу грала на піаніно і скрипці, а згодом обрала бандуру. У Лариси чудовий голос (меццо-сопрано). На Республіканському конкурсі бандуристів у 1993 стала лауреатом. 
КОВЕНЬ (Ковель) Петро (кін. ХІХ ст. – поч. ХХ ст.) – лірник, гармоніст. Учень С.Гуменюка. Спершу грав на лірі, згодом на гармоніумі, далі знову на лірі. 

КОВДРА Йосип (ХХ ст.) – лірник з с.Худяківці Борщівського р-ну Тернопільської обл. Від нього в 1910 записано (мабуть Роздольським) кілька пісень. 

КОЖЕВНИК Петро – кобзар, учень І.Хмеля із Зінківського пов. (нині Зінківського р-ну) на Полтавщині. 

КОЖУХІВСЬКИЙ Никон Андрійович (1867, с.Володькова Дівиця, Ніжинського пов. -) – лірник. Грати на лірі вчився в Галиці у лірника Смаровоза. Часто ходив і співав разом з кобзарем Прокопом Чубом (Дубом). Репертуар побутового та сатиричного змісту. Псальми: « Ісусе Прелюбезний», «Сон Богородиці», « Про Миколая», «Про П’ятницю», «Про Лазаря», «В славнім граді Єрусалимі», „Блудний син», «Дивна твоя тайна». Сатиричні пісні (« Про вдову», «Про тещу», « Міщанка», «Дворянка», «Про Хому і Ярему»), декілька чумацьких пісень та танцювальна музика («Чечітка», «Щоголь» та інші). 

КОЗАК Андрій – кобзар з с. Меченіги Вовчанського пов. Харківської губ. 

КОЗЕЛ Павло - кобзар з с. Спаське Стародубівського пов. Чернігівської губ. 

КОЗЕМАСЛОВА Марина Вікторівна (1961, м.Реада Свердловської обл.) – кубанська бандуристка. 

КОЗІЙ Лілія Василівна – член Національної Спілки Кобзарів України, Київ. 

КОЗУБ Антон Тарасович (1898, станиця Пашківська – 1977, м.Краснодар) – кубанський кобзар. Є про нього усні дані записані від Старцевої (дів. Козуб) Тетяни Олексіївни, 1917р. нар. та Козуб Миколи Євстафйовича, 1939 р. нар. (ст.Кугаєвська, 1998). 

КОЗЮРА Михайло Панасович (1900, с. Городище на Черкащині). Учасник Великої Вітчизняної війни, має бойові нагороди. Один із перших учасників та засновників Городищенської капели бандуристів (1925). 

КОЙНИЛО Семко – лірник. Учитель лірницької школи у с. Вимяги біля Бродів на Львівщині (Галичина). 

КОЛЕСНИКОВ Володимир Григорович (1914 - ?) – шофер Конотопського ОДПУ, учасник Конотопської капели кобзарів-бандуристів, утвореної на початку ХХ ст.. 

КОЛЕСНИКОВ Георгій Федорович (1903, м.Кобеляки на Полтавщині). Один із перших учасників Полтавської капели бандуристів. Дальше грав і співав (голос баритон) у зразковій капелі бандуристів в Києві. З 1946 артист-бандурист Державної капели бандуристів УРСР. Нині пенсіонер, але активно допомагає капелі завідуючи бібліотекою. 
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