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Літописи за 1998-2022 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 

про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком

15 квітня – концерт для приїжджих на вокзалі у Житомирі
1 травня – 95 років з дня народження Василя Герасименка, бандуриста, педагога, конструктора бандур

4 травня – день народження Юрія Найди, автора пісень, науковця з Хмельницького 

5 травня – день народження бандуриста Георгія Ткаченка (роки життя: 1898-1993) 

9 травня – день народження  поета і перекладача Володимира Підпалого (роки життя: 1936-1973)

Віктор Баранов
           * * *

Дай, Боже, всім: голодним і сліпим,

Убогим духом і нікчемним тілом.

Дай, Боже, цим і дай так само тим – 

Та дай від серця, а не так, між ділом.

Дай, Боже, недоріці тих словес,

Які із нього зроблять Ціцерона,

Дай злидням благ з Твоїх святих небес,

Убивцям дай гуманного закона.

Рабові дай свободи хоч ковток,

Дай шкурнику за шкурництво прощення,

Лавровий славолюбцю дай вінок

І віршареві ниспошли натхнення.

Неситому ще більше, Боже, дай,

Невмитому хлюпни росою в очі,

Святому ще раз нагадай про рай

І дай людську подобу поторочі.

Пихатого від пихи одведи,

А ницому від ницості дай ліки,

Каліці дай цілющої води

Й не дай нікому розпачу каліки.

Дай, Боже,  сонцю бути золотим,

Дай, Боже, дневі щасної години,

Дай, Боже, тиші мертвим і живим,

Дай, Боже, Україні – України.

Дай, Боже щедрий, кожному своє.

Дай, Боже милосердний, скільки змога.

Дай, Боже! Дай! Дай, Боже, всім як є…

А ДЕ Ж ВАМ ВСІМ УЗЯТЬ ТАКОГО БОГА!
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlіt@і.ua 
Сайт Віктора Морозова http://www.victormorozov.com/ukr/frame.html
ПІСНІ ВІЙНИ:

19 квітня 2022 - "Ти лети мій журавлику" - пісня на вірш Волошки.

23 квітня 2022 - "Сталевий Хрест Азовсталі" - пісня на вірш Олександра Ірванця.

Житомир – сайт https://www.zhitomir.info/news_207250.html

Як музика рятує під час війни та допомагає іншим. Розповіді житомирських музикантів

21 April 2022

Сьогодні українці згуртувалися та разом допомагають своїй державі та захисникам. Серед нас чимало талановитих людей, які навіть під час війни знаходять куди направити свою творчість.

Житомирська бандуристка Світлана Ніконорова співає та грає для військових, волонтерів, переселенців та пересічних містян. Сьогодні вона піднімає настій житомирянам, які плетуть маскувальні сітки.

«Я тут як волонтер, підтримую бойовий дух дівчат, намагаюся співати позитивні пісні, які будуть налаштовані на перемогу, на те, що весь рід за нами, і говорю про те, що з нас починається Україна, з кожного з нас. Кожен може робити свою справу достойно, я можу співати та грати під бандуру, я беру і граю там, де дівчата краще за мене плетуть сітки, а коли можу принести речі або плести сітки, то я теж це роблю», – розповідає Світлана Ніконорова.

Світлана переконана: навіть у темні часи є місце для української пісні, адже це підіймає бойовий дух, заспокоює та нагадує, хто ми є.

Бандуристка розповідає, що інструмент у неї завжди під рукою, тому якщо є можливість подарувати людям пісню вона – це залюбки це робить.

«Будь-яка творчість наразі актуальна. По-перше, це знімає стрес, правда. Якщо можу дати концерт у бомбосховищі – я його роблю, якщо я можу заночувати десь у бомбосховищі з бандурою – ночую з бандурою, тому що зазвичай я з собою ношу бандуру, вишиванку та вінок. Це робота з дітьми, які пережили такий стрес, які знають, що падають бомби, коли сипляться стіни, коли ти чуєш звук літаків. Я намагалася витягти все це на поверхню і, мабуть, закрити все це українською піснею, якимось теплом та віртуальними обіймами через музику. Концерти для військових – то окремі концерти для військових. То, мабуть, натхнення у першу чергу для мене, а не для них. Це коли ти дивишся на них, на захисників, і думаєш: вау, які вони супергерої, про них потрібно знімати Marvel, і не одного, і насправді ти ще більше віриш у нашу перемогу», – говорить Світлана Ніконорова.

Житомирянин-віолончеліст Дмитро Гончарук переконаний, що музика завжди була поруч з українцями. Він розповідає: у перші дні війни почав співати і в цьому знайшов свій порятунок.

«Музика завжди була поруч з українським народом у важкі часи, і кобзарі ходили з козаками, і люди українські співали. Тобто музика була як смартфон, тобто люди у важкі часи завжди співали, творили музику і навіть у лиху годину могли щось заспівати. Дідусь мені постійно казав: Дімо, співай, співай, співай. Я казав, що якось потім. І ось у мене виникла ідея співати з віолончеллю і неочікувано для себе буквально у перші дні війни спробував і записав такий ролик. Звісно, мені написали, що потрібно підібрати тональність, щось зробити, але я сприйняв це з вдячністю, бо в той момент це рятувало мій дух», – розповідає віолончеліст Дмитро Гончарук.

Своєю творчістю піднімав дух людям у київському метро, а коли повернувся до Житомира, то дав концерт для переселенців у Прозорому офісі, розповідає Дмитро.

«Концерти відбуваються спонтанно, мене побачив хлопець з тероборони і сказав, що пропускає за умови, що я ввечері граю концерт, я був з інструментом. Того ж вечора я грав у метро, де впала ракета біля вежі, там люди були дуже налякані. Я проводив майстер-клас по віолончелі у Прозорому офісі, переживав за цей концерт, бо люди, які потребують психологічної підтримки, вони зараз знаходяться не у своєму рідному місті. Тобто, це не звичайні слухачі, які прийшли подивитися концерт, а люди, які зараз всі у собі, і їм потрібно допомогти пережити ці емоції разом з музикою, якою вона б не була, не тільки веселою», – говорить віолончеліст Дмитро Гончарук.

Також хлопець пропонує безкоштовні майстер-класи, адже зараз переконаний, що музична освіта важлива, а такі уроки – це ще й психологічна допомога.

«До речі, хочу запустити проєкт по підтримці юних митців, студентів або музикантів, які практикують. Хочу надавати безкоштовні майстер-класи для людей, які зараз у Житомирі, але не є житомирянами, або житомирянам, які хочуть покращити свою музичну освіту з таких інструментів як гітара та віолончель, буду надавати безплатні уроки, будь ласка, звертайтеся», – каже Дмитро Гончарук.

Як повідомляв Житомир.info, періодично на вокзалі у Житомирі місцеві митці влаштовують концерти: людям, які приїжджають у місто або їдуть в дорогу підіймають настрій музикою. Один з таких концертів відбувся 15 квітня 2022 року.

Житомир.info

Додаю вірш барда із Житомира, де про музику і пісню. Упорядник 

Володимир Шинкарук 

(роки життя: 1954-2014)
                   * * *

Не хочу, щоб здіймали вгору руки,

Не хочу, щоб мені кричали: “Браво”!

Від зустрічі йдемо ми до розлуки,

І кожен на помилку має право.

Моя любов, моя печаль і втіха.

Із піснею мене вітри вінчали!

Я хочу, щоб у залі було тихо,

Лиш голос мій і музика звучали.

Змивають сніг весняні теплі грози,

Я вірю в пісню, а іще – в удачу,

Якщо у когось в залі світять сльози,

То знайте, що і я на сцені плачу.

Минають дні, летять роки навстрічні,

Даремно їм кричати: “Зачекайте!”

Іду у пісню, наче йду у вічність,

Іду до вас, і ви мене стрічайте…

Важко стояти, ще важче не впасти,

Важко зламати піснею грати,

Важко на музику душу покласти,

А ще важче її проспівати.

Київ – сайт https://www.umoloda.kiev.ua/number/0/164/165747/

ПИСЬМЕННИК І ТЕРОБОРОНІВЕЦЬ СЕРГІЙ МАРТИНЮК: 

ДУМКИ ПРО УКРАЇНЦІВ, ЄВРОПУ І ПУШКІНА

До книги Сергія Мартинюка «Пишаюсь, що я - Українець, або Лелеки рідним гніздам не зраджують»  передмову написав видатний мовознавець, професор, письменник, заслужений діяч науки і техніки України  Іван Ющук.

«Перед нами глибокий проникливий роздум про нашу історичну долю, про наше, українців, місце у світі, - констатує він. -  Багато народів, великих і малих, зникли з лиця землі, бо не вміли чи не хотіли зберегти свою неповторність, не від усіх залишилися навіть назви. Чи й ми допустимо, щоб наші нащадки обрали собі інших предків, поклонялися чужим кумирам, а все століттями виплекане нашими дідами й прадідами — мова, культура, мрія — кануло у безвість?».

Закономірно, що книга  із гучною назвою викликає інтерес власне до автора – чи він справжній патріот, що сміє так заявляти.

Сергій Мартинюк нині – тероборонівець в Ірпені на Київщині. Закінчив у рідній Балті Одеської області школу російськомовну – інакше у ті часи не могло бути. Утім  стає україномовним і бореться за утвердження української мови, що засвідчують його  попередні твори: зокрема, «Здобули волю — здобудемо долю», «З Україною в серці», «Я Українець і маю розум Переможця»,  «Народжені перемагати, або Краще померти стоячи, ніж жити на колінах», «Маю честь бути Українцем»,  «Того, хто йде, важко спинити».  

Особливо важливий вибір кожного у ситуаціях, коли визначається, виборюється доля нації, народу. Такими у нас були боротьба проти зрадницької політики і діяльності реабілітованого злочинця, кілька разів «не судимого» Януковича, що відмовився від Європейського вибору і втік у путінську Росію, опір агресії Росії в Криму і на Донбасі.

У стратегічному вимірі у Сергія Мартинюка чітке національне бачення – він викриває не тільки сучасну імперську політику Росії, але й в історичному плані – крадіж і присвоєння давньої української історії, її першопочатків, применшення ролі української державності, мови, культури. Знаходить для цього переконливі факти не лише у творах українських і світових учених, діячів культури, але й у російських. В автора простий і зрозумілий виклад.

Не просто українцям, а усім заблудлим у московських брехнях, зросійщеним людям корисно читати у книжці Сергія Мартинюка «Пишаюсь, що я - Українець, або Лелеки рідним гніздам не зраджують» оцінки Московії з уст нею ж визнаних її умів. Скажімо, О. Салтиков писав: «Всю московську державність і культуру від Рюрика і далі творили не московіти. Вся наша московська історія – це закликання варягів».

Чи таке. Цитата з В. Белінського: «Світового історичного значення російська література ніколи не мала і не може мати. Якби не було О. Пушкіна, то в історії  людської культури не було б ніякого пробілу. Цього не можна сказати про Байрона і Шиллера. Різні розмови про рівноцінності російської та європейської літератур необхідно вважати або порожньою балаканиною, або чванливою маячнею».

Ще від М. Бакуніна: «Російська пристрасть до руйнування - є творча пристрасть». І ще одна цитата від Ф. Достоєвського: «Європейська культура була завжди чужою московській душі».

Сергій Мартинюк докоряє частині українців, які жили в часи бездержавності, репресій і Голодоморів - Геноцидів і покорою та бездіяльністю, або й активними діями  зміцнювали російську імперію у різних її іпостасях: від царської до радянської і вже путінської. На жаль, Московія за створення того ж СРСР  зобов'язана не лише Леніну і Троцькому.

Українська історія спонукає до багатьох роздумів. Як пишатися тим, що ти Українець, коли не захистили, дозволили поневолити героїчне Козацтво, знищити Запорозьку Січ, втратити визнану десятками країн світу УНР, здати під окупацію частину Донбасу і Крим, коли стільки було при цьому зрадників?

Варто пишатися! Бо була могутня Київська Русь задовго до Московії, були Володимир Великий, Ярослав Мудрий, Данило Галицький, Богдан Хмельницький, Іван Мазепа, Іван Виговський, Григорій Сковорода, Тарас Шевченко, Іван Франко, Леся Українка, Михайло Грушевський, Симон Петлюра, Олена Теліга і Василь Стус! 

Бо саме Українці після віків залежності, нищення народу його кращих сил Голодоморами і репресіями, двома світовими війнами, зробили вирішальний внесок у руйнацію тоталітарного  СРСР і відновлення та зміцнення незалежної України. І вистоять перед путінською навалою! Якщо будуть інформаційно озброєні такими виданнями, як «Пишаюсь, що я - Українець, або Лелеки рідним гніздам не зраджують» Сергія Мартинюка.

 

Василь ВАСИЛАШКО, 20.04.2022

Сайт https://armyinform.com.ua/2022/04/18/u-dnipri-na-ruyinah-budivli-znyshhenoyi-rosijskymy-raketamy-vijskovi-muzykanty-vykonaly-gimn-ukrayinskogo-sprotyvu/

У Дніпрі на руїнах будівлі, знищеної російськими ракетами, 

військові музиканти виконали гімн українського спротиву

18 Квітня 2022

Таким чином військовослужбовці долучилися до всеукраїнської патріотично-мистецької акції «Час обрав нас».

Як розповів начальник військового оркестру штабу оперативного командування «Схід» –  військовий диригент підполковник Олександр Жарій, часу на репетиції майже не було.

— Підготувались за півгодини та зіграли експромтом. Виконали історичний твір — пісню «Ой у лузі червона калина». Це марш Українських січових стрільців. Пісня зображає мужність та стійкість українців — мабуть, як жоден інший музичний твір, — зазначив офіцер. — Емоції переповнюють. Знаємо: в нас сильна армія та мужні люди. Україна переможе, бо правда на нашому боці.

Додаю вірш згаданої пісні. Упорядник

Ой у лузі червона калина похилилася

Ой у лузі червона калина похилилася,
Чогось наша славна Україна зажурилася.
А ми тую червону калину підіймемо,
А ми нашу славну Україну, гей, гей, розвеселимо!

Марширують наші добровольці у кривавий тан
Визволяти братів-українців з ворожих кайдан.
А ми наших братів-українців визволимо,
А ми нашу славну Україну, гей, гей, розвеселимо!

Не хилися, червона калино, маєш білий цвіт.
Не журися, славна Україно, маєш вільний рід.
А ми тую червону калину підіймемо,
А ми нашу славну Україну, гей, гей, розвеселимо!

Гей, у полі ярої пшениці золотистий лан,
Розпочали стрільці українські з ворогами тан!
А ми тую ярую пшеницю ізберемо,
А ми нашу славну Україну, гей, гей, розвеселимо!

Як повіє буйнесенький вітер з широких степів,
Та й прославить по всій Україні січових стрільців.
А ми тую стрілецькую славу збережемо,
А ми нашу славну Україну, гей, гей, розвеселимо!

Сайт https://www.facebook.com/groups/599706293412785/

Ігор Якубовський поделился публикацией.

Ольга Ходацька сейчас  полна надежд с Ігором Якубовським.

#сила_слова

#ВСЕ_БУДЕ_УКРАЇНА

ВЕЛИКОДНІЙ ПОДАРУНОК ДЛЯ ВАС, ДРУЗІ: у творчій співпраці з композитором-виконавцем Ігорем Якубовським народилася нова пісня на мої слова "ДОРОГА ДОДОМУ".

Бажаю всім, хто змушений був покинути свій дім через через війну ненависних московитів, якнайскоріше повернутися до нього і залікувати його рани своїм теплом і любов'ю.

Сайт https://www.facebook.com/groups/599706293412785/

Маріанна Крамар поделилась публикацией.

Игорь Жук

КАЇН-ХХІІ

Ми воюєм за те, 

щоб нам жити і далі, як жили,

А вони  в нас стріляють, 

щоб жили ми гірше за них.

Так влаштовано світ: 

вічний захист від темної сили,

Вічний напад на світлу – 

ще Авель в тій битві поліг.

Маріуполь в боях, 

наїжачився сталлю Хрещатик,

П'є земля нашу кров 

і ковтає ворожі тіла –

Просто Авель не знав, 

що належить себе захищати,

Ну, а ми вже спізнали 

братерство голодного зла.

Пре несита орда. 

Не щадить по дорозі нікого –

Убива матерів, 

а дітей забирає в ясир...

Бог нас вчив: "Не убий!" – 

але ми перепросимо Бога,

Бо тепер тільки смерть 

                                ворогів 

забезпечує мир.

Чаша горя містка. 

Але вже переповнена чаша.

З неї не відіп'єш – 

так, щоб знов мали силу слова.

Отже, 

все тепер вирішить кров – 

і ворожа, і наша;

– Де твій, Каїне, брат?.. – 

О! – це ж Авель його добива.

25.04.2022

Сайт_https://www.youtube.com/results?search_query=%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE&sp=EgIIBA%253D%253D
З Тарасом Компаніченком ми познайомились весною 1989 року у Києві, коли про Незалежність України у її столиці говорили ще тільки у вузькому гроні знайомих. Наше знайомство відновилось під час одного з Українських фестивалів у сопотській Лісовій опері, куди він приїхав виступати. У 2004 році Тарас з колективом «Карпатіани» двічі приїжджав на Підляшшя – у червні співав на імпрезі «З сільського подвір’я» у Черемсі, й саме тоді була виконана фотографія, яка потрапила на обкладинку «Над Бугом і Нарвою». У липні Тарас зі своїми «Карпатіанами» були одним із музичних колективів з України, які заграли на черговій Фольклорно-фольковій імпрезі «На Івана, на Купала», що відбувається на водосховищі у селі Дубичі-Церковні. Другого дня ми ще заглянули до Старого Коринина, славного церковним празником на Св. Ганну, де він цікавився духовними піснями, які співають місцеві жителі – одна з них про Корнянську ікону Богородиці (сам також заспівав корнянським жінкам, з якими розмовляв).

Звісно, згодом були й зустрічі в Україні – як на чисто приватному грунті, так і на концертах гурту «Хорея Козацька», який з ініціативи Тараса Компаніченка був створений 2005 році у Києві. Останній з таких концертів, який вдалося відвідати, відбувся осінню 2018 року у Львові. Тарас співав тоді пісні сторічної вже давності – з періоду змагань за українську державу, а зараз він сам стоїть зі зброєю в руках, щоб захищати державність і свободу України, та й не лише України. Але й не полишає свого улюбленого музичного інструменту – кобзи-бандури, у її «старосвітському» варіанті, на якому грали кобзарі у час, коли твори до свого «Кобзаря» записував інший Тарас – Шевченко.

Хай також підляські хрести та наші думки й молитви оберігають життя і здоров’я сього талановитого й мужнього Мистця і Воїна Добра – щоб могли ми незабаром зустрітись на Концерті Перемоги у Києві, а потім на чергових фестивальних концертах над Бугом і Нарвою! (юг)

Тарас Компаніченко (нар. 1969 р., Київ) — український культурний діяч, кобзар, бандурист і лірник, очільник гурту «Хорея Козацька». Заслужений артист України (2008). Народний артист України (2019).

«Хорея Козацька» — музичний колектив стародавньої музики з Києва. Гурт виконує музику Русі-України різних епох — Середньовіччя, ренесансу, бароко, класицизму, романтизму та окремі твори ХХ століття, демонструючи різні пам’ятки української культури. Пріоритетними напрямками для гурту є героїчний епос, давня автентична традиція.

Ось пісня “Чорними хмарами вкрита руїна” у виконанні Тараса Компаніченка:

Київ – сайт https://www.umoloda.kiev.ua/number/0/164/165796/

ГУРТ KALUSH ДАВ ІМПРОВІЗОВАНИЙ КОНЦЕРТ У ЗВІЛЬНЕНОМУ ІРПЕНІ

22.04.2022

Адреналіна ШУГАЙ

Гурт Kalush Orchestrа, який представить Україну на міжнародному пісенному конкурсі Євробачення-2022, виступив просто неба в Ірпені. 

Як інформує Україна молода, про це повідомила Ірпінська міська рада у Фейсбуці.
Жителі міста кілька тижнів прожили в окупації та відчули, що таке «рускій мір». Колектив «Калуш» проїжджав поруч з визволеним від рашистів Ірпенем, який зазнав чимало горя від рук російських загарбників. Аби підтримати місцевих мешканців та зарядити їх надією на швидку перемогу, артисти дали імпровізований концерт, виконавши свої пісні під гітару у центрі Ірпеня.

Це був перший концерт після звільнення міста. Колектив виконав свої найвідоміші пісні — конкурсну «Stefania»,

Олег Псюк, соліст Kalush Orchestra поділився своїми емоціями та думками: «Ми були неподалік. Саме тому мали можливість підтримати ірпінців нашою творчістю. Ми акустично виконали наші пісні. Дуже приємно, що попри війну та розруху, прийшло так багато людей. Дуже важкі емоції від міста…»

Він також розповів, що його родичі живуть у різних містах України. Тому артист від початку війни, як і всі українці, живе у постійному хвилюванні.

«Коли літають ракети, то така страшна рулетка, бо не знаєш, куди вони влучать. У всіх є стрес та переживання. У цей тяжкий для України час кожна пісня співається по-іншому. Пісня «Стефанія» для багатьох стала символом війни. Ми й на Євробаченні будемо співати по-іншому: інші костюми, інший настрій, інша постановка. Ви все побачите 10 травня», — проанонсував Олег Псюк.

Перед виступом відомого гурту мер Ірпеня Олександр Маркушин подякував всім небайдужим за підтримку міста у тяжку воєнну годину: «Я дуже вдячний нашим містам-побратимам, що надають колосальну допомогу. Наше місто отримало дев`ять автівок швидкої допомоги, і вони зараз вже працюють. Передали нам пожежні авто. Наші мешканці отримують гуманітарну допомогу. У цей тяжкий час міста-побратими дали притулок наших дітям та жінкам».

Виступ групи відбувся в рамках проєкту «Відлуння руйнації», мета якого через мистецтво привернути увагу до зруйнованих місць України, яким сьогодні потрібна комплексна допомога та вже зараз принести в ці місця дух культури.

Крім того, в рамках проєкту ірпінці отримали плівку для тимчасового ремонту вікон, харчові набори та паски до Великодня. Організатором проєкту виступила Валерія Бондаренко засновниця ТО «Slavuta» за підтримки АЗК «БРСМ-Нафта» та штабу «Армії волонтерів».

Як повідомляла УМ, гурт Kalush Orchestrа готується до виступу на пісенному конкурсі Євробачення-2022 у італійському Турині 10 травня.

Сайт https://www.facebook.com/groups/599706293412785/

Маріанна Крамар поделилась публикацией.

Игорь Никитин

24.-го 02

Мир наполнился новым смыслом.

24.-го 02

Я стал бендеровцем и нацистом.

24.-го 02

Рано утром, когда мы спали,

24.- го 02

Пока мы спали, на нас напали.

Танки взревели

В поисках целей

В хищном запале,

Дернулось дуло –

Смертью подуло.

…А цели спали.

А цели спали – взрослые, дети -

Самый сладкий сон на рассвете,

Когда уже хрупкая тишина.

В этот четверг началась война…

Мы еще продолжали  спать,

А нас уже пришли убивать. 

И стало страшно, когда спросонок

Заплакал разбуженный взрывом ребенок.

И вся разбуженная страна

Горько выдохнула – Война!

Я вспоминаю снова и снова

24.-е 02 –

Лица без цвета, глаза без света.

Еще кто-то не верит в это -

Ищет какой-то другой ответ…

А другого ответа 

нет.

- надо ехать?...

- не надо ехать?...

- что с собой?...

- как-нибудь устроюсь…

Кошка, рыжий кусочек меха.

А у этой их даже трое.

«Никогда бы не уезжали.

Не подумайте, что сбежали,

Но… вчера был прилет к соседу…

Нет соседа… И я уеду…»

Эти слезы в глазах вокзальных…

Сумка брошенная с вязаньем,

Мишка плюшевый и коляска…

Проводница: «Всё, под завязку!»

Под завязку набитый горем…

- вы куда?

- есть знакомый в Сколе.

- я в Тернополь. Но если дольше,

То в Германию, или в Польшу…

Уже привыкаем к орущим сиренам,

И знаем, где в доме несущие стены.

И знаем про Бучу, Ирпень и Гостомель.

И знаем, что каждый десятый бездомен. 

И про Мариуполь, Херсон и Чернигов…

Ну что ж замолчала Ты, Вечная Книга?

Не верю, что против проклятой россии

Бессилен Всевышний, Который всесилен!

Мы делим по звуку калибры орудий,

Мы делим живущих на « люди – не люди»,

Мы знаем, что время сейчас – «или -или»,

В нас въелся войны этой холод могильный.

И черные лица от гари и пота,

И жизни, и смерти – цена за Свободу.

Семенем выжатым

Все-таки выживем,

Снова взойдем на земле этой выжженной,

Выстоим, выстроим

Нашу Победу.

Просто 

Иного 

Выхода 

нету.

Рубрика “Дискусійний клуб. Роздуми про Свободу”

Петро Картавий

   У літописі №8 (709) опублікував статтю “45 років тому було закладено фундамент для розвитку авторської пісні і демократії у Сумах”, де в кінці написав: “Суми вистояли перед хижацькою окупацію 24 лютого 2022 року, бо сумчани не бажали втрачати здобуту Свободу і боронили свій край. Місцеве самоврядування діяло надійніше в обороні держави ніж гарант, який спізнився з мобілізацією резерву. Надмірне обожнювання і вихваляння у ЗМІ його балакучості може призвести до неконтрольованої тиранії.”

   На мої роздуми відреагував читач, який надіслав текст пояснення секретаря РНБО про введення надзвичайного стану. А у моїй статті написано про мобілізацію резерву, як збір (навчання) військ перед очікуваним нападом, про який попереджали іноземні розвідки. Підміна понять вказує, що мій опонент виправдовує відсутність стратегії захисту України у гаранта, граючого роль вождя. Про таку роль свідчать переслідування за критику його поїздки в ООС двох жінок (одна з них депутат ВР), та участь у публічному звинуваченні музики-добровольця у підриві машини загиблого журналіста. Справи надумані, і про них тепер мовчать. Українські бійці скаржилися на обмеження у використанні зброї, коли їх обстрілювали у зоні ООС. 

Кость Москалець

ОСТАННІЙ ВОЇН 
Зеленим світлом горить зоря. 
Лети до неї і не звертай, 
І не чекай на тих, хто впав 
В пісок пустель. 

Там попереду сяє воля, 
Там попереду пахнуть квіти, 
І ніхто не стріляє в серце, 
І ніхто не спливає кров’ю. 
Лети, 
Ти останній воїн, 
Лети, 
І не слухай болю, 
Лети 
Понад полем бою, 
Я з тобою. 

Внизу далекі міста горять, 
А понад ними живий смарагд, 
Його не зрадь, бо ти мій брат, 
І це - наказ. 

Там попереду буде спокій, 
І вина принесуть дівчата, 
Там розрядим автомати, 
І влаштуєм собі свято. 

Лети, 
Ти останній воїн, 
Лети, 
І не слухай болю, 
Лети 
Понад полем бою, 
Бог з тобою. 

   На запитання читача про Свободу, то за неї потрібно боротися завжди. Кожного дня звучить: “Душу, тіло ми положим за нашу Свободу”. Українці ведуть війну саме за Свободу, інакше у нас не буде майбутнього, яке формуємо сьогодні. 

   Застереження не завжди розуміють сучасники. 1978 року на політінформації говорив про незаконність нагородження генсека ЦК КПРС орденом Перемоги. Через 11 років унікальний орден таки відібрали у сім’ї померлого. Недавно зателефонувала колишня вихованка дитбудинку і подякувала за книгу про осиротілих. Згадав її, бо 2011 року вона була проти збору мною матеріалу для написання книги. Для розуміння теми дискусії додаю лист читача. 

Кому: Петро Картавий p_karta@ukr.net

Від: Богославик bogoslavik_s@ukr.net
Думи про гаранта. Ви впевнені, що маєте право говорити про свободу слова під час війни?

"Вторгнення почалося о 3:40 в Луганській області на ділянці Мілове, але ми думали, що там вони заходять саме по території Донецької і Луганської областей. Ми вважали, що їхня мета після визнання "республік" забрати їх в межах областей.

Але потім вже через годину двадцять наступ почався скрізь. Я одразу поїхав до президента, там вже був Денис Монастирський, я приїхав другим. Володимир Олександрович був у білій сорочці, і мені це так, знаєте... запам'яталося...

Далі, за словами Данілова, десь о 5:30 було уже скликане термінове засідання РНБО. Усі проекти рішень були заготовлені.

Данілов розповів, що 23 лютого було засідання Радбезу про введення надзвичайного стану, де вже лунали пропозиції, треба вводити воєнний стан, але не хотіли цим провокувати Росію.

Секретар РНБО додав, що тоді на зустрічі із головами всіх фракцій депутати сиділи і розглядали кожен пункт, а він їм сказав, що сьогодні вони коми правлять, але "завтра треба буде зовсім інше рішення приймати".

Данілов зазначив, що коли 24 лютого представляв у парламенті указ президента, рішення РНБО про воєнний стан, то зал був "напружений і наелектризований", бо в перші дні війни "приймається дуже багато рішень: хтось хоче збігти, хтось хоче якісь свої статки терміново вивезти".

Він також пригадав, що перша інформація про плани фізичного знищення президента надійшла ще 22 лютого. Зеленський реагував на це словами "Що знову?", а Данілов просив його не жартувати, бо загроза серйозна.

За словами Данілова, в той же день він говорив з президентом і чітко усвідомив, що Зеленський нікуди з Києва не збирається. Президент сказав, що не може це кинути, тому хай буде, що буде, але вони будуть лишатися у столиці.

Данілов підкреслив, що пропозицій, щоб Зеленський покинув місто, було дуже багато. Так само як і була підготовлена низка інших центрів, звідки можна керувати країною і приймати рішення.

Данілов додав, що також до нападу Росії влада подбала про те, щоб під час війни був сталий зв’язок, щоб люди мали інформацію і не виникало панічних настроїв через це.

Він зазначив, що додаткове обладнання для зв’язку, яке отримали від партнерів, роздавали вже у день нападу.

Данілов також розповів, що десь за тиждень до війни на спільній нараді з прем’єром Денисом Шмигалем проговорили, як мають працювати і де мають знаходитися у разі критичної ситуації міністерства.

Наперед обговорювали і ставку Верховного Головнокомандувача.

24 лютого після голосування про воєнний стан, президент запросив усіх голів фракцій до себе і закликав усіх забути, що було, і працювати одною командою.

А потім були кілька селекторів з усіма головами обласних державних адміністрацій, які вже стали головами військових адміністрацій.

Ці наради були на 9-ту годину, на 12-ту, на 15-ту і на 18-ту, і, за словами Данілова, вони показали, що всі керівники областей знаходяться на своїх робочих місцях.

Рубрика “Про маловідомих бандуристів”

(Із книги Жеплинського Б.М., Ковальчук Д.Б. “Українські кобзарі, бандуристи, лірники”, зі скороченнями)
МАЛИКОВ Олексій – бандурист з Донецька, керував ансамблем бандуристів (із п’яти чоловік, які самі собі поробили бандури) в ГУЛАГУ №7 в Мордовії. Ансамбль і хор репресованих ГУЛАГУ виступав на святі для лагерників присвяченому Лесі Українці в 1955. Хором в цей час керував і давав поради ансамблю лагерник-політв’язень Василь Олександрович Барвінський. 

МАЛИНКА (Маковецький) Іван – кобзар. 

МАЛЬВЕНКО Іван – кобзар. 

МАЛЬОВАНИЙ Андрій Іванович – кобзар з с. Литвинівка (с.Житвинівка) Валківського р-ну Харківської обл.. 

МАМРО Павло (70 рр. ХІХ ст., станиця Ладозька – І пол. ХХ ст. ?) – кубанський кобзар. Про нього є письмові дані Варавви Микити Сергійовича (1870-1939). 

МАМЧЕНКО Антоніна – бандуристка, народна артистка України, бандуристка тріо бандуристок Національного радіо та телебачення України. Виступала в тріо разом з Світланою Петровою та Аллою Шутько. 

МАНДЗЯ Василь Леонтійович (1902 – мабуть 1963) – учасник Городищинської капели бандуристів у 1925 і один з її організаторів. Відтак працював шахтарем на Донбасі. Помер у Городищі (Черкаської області). 

МАРКЕВИЧ Артем – лірник із Заболотна. Його знав лірник Власик Іван Харитонович. 

МАРКОВСЬКИЙ Семен – кобзар с.Комишня Миргородського повіту Полтавської губернії. 

МАРТИН – кобзар, учень чи учитель –? кобзаря Т.Магадина. 

МАРТИШЕВСЬКИЙ Іван Станіславович (нар. в смт. Віньківці Віньковецького р-ну Хмельницької обл.) – учасник капели бандуристів „Карпати”. У Львові з 1963 року. У 1980 році закінчив Львівське культосвітнє училище з червоним дипломом по класу труби у Василіва І.С., керівник духового оркестру. З 1977 р. по 1992 р. керував духовим оркестром на Львівському УВО УТОС. З 1977 по 1983 р. – учасник народного вокально-інструментального ансамблю «Струмочок». З 1983 року по даний час – в капелі бандуристів «Карпати», бас. Його вчив грати на бандурі Юрій Данилів. 

МАРТОВИЙ (поч. ХХ ст., Кубань – ?) – кубанський кобзар. 

МАРУТА Андріян Олександрович (Григорович) (1899, м. Конотоп – 1975, там само) – кобзар. Ще юнаком виступав із капелою бандуристів на Сумщині, Чернігівщині. У нього вчився грати на бандурі Ковшар Олександр Олексійович. Добре володів грою на бандурі. Приймав активну участь в капелах бандуристів Конотопа. Грав в Конотопській капелі бандуристів „Відродження” під орудою Кононенка. В 1971 за дорученням Кобзарського об’єднання музично-хорового Товариства УРСР виступав на могилі Т.Г.Шевченка разом з О.О.Ковшарем. Керував ансамблями бандуристів. 

МАРЦИНКІВСЬКИЙ Олег (м.Полтава) – бандурист, музикант. Грає на сучасній кобзі. Співак і композитор. Закінчив музичне училище і консерваторію по класу сольного співу. На одному із республіканських конкурсів одержав першу премію. Заснував при Тернопільській філармонії фольклорний ансамбль „Медобори” і чотири роки керував ним, потім був солістом Київ. концерту, тепер співає в новому концертному колективі „Настрій”. На кобзі навчився грати самотужки. 

МАРЧЕНКО Андрій Титович (1910, с. Брагінці нині Варвинського р-ну Чернігівської обл.) – бандурист. В 1929 в Бригінцях виступали бандуристи – батько та три сини Сологуби, які зачарували його своєю грою та співом. Першу бандуру зробили йому його брати, які були добрими столярами. З допомогою вчителя І.С.Уляницького почав вчитися гри на бандурі. 

МАРЧЕНКО Василь (ХІХ ст.) – лірник з с. Дергачі Харківської губ. 

МАРЧЕНКО Олександр Васильович (? – 1981) – токар Конотопського КЕМЗ, учасник Конотопської капели кобзарів-бандуристів, утвореної на початку ХХ ст. 

МАРЧЕНКО Юхим – кобзар з с.Попівка Миргородського повіту Полтавської губернії. 

МАРЮХА М.М. – бандурист, один із ініціаторів відродження кобзарського мистецтва в Конотопі. 

МАСЛЕЧКО Надія – бандуристка, керівник з 1969 Ансамблю бандуристок Ковельської музичної школи. Закінчила Львівську консерваторію ім. М.Лисенка. Ансамбль під керівництвом Н.Маслечко з успіхом виступав на оглядах худ. самодіяльності і обласному центрі, в 1993 на святі кобзарського мистецтва зайняв перше місце. 

МАСЛЮКОВ Олексій Терентійович (1879 – ?) – лірник із м. Серединої Буди Новгород-Сіверського повіту Чернігівської губернії. В дитячі роки був зрячим і до 16 років допомагав батькові ковалеві. Батько і старший брат були грамотні, від них навчився писати і читати і Олексій. В 16 років осліп від золотухи. Осліп він зразу: „Узяв кружку води напитися: напився, потім дивлюсь – нема кружки, наче у воду упала… і так пішло, пішло”, – згадував Маслюков. 

МАСЛЯНИК Іван – бандурист. Грав у квартеті бандуристів разом з Грицем Смирним, Степаном Ганушевським, Семеном Ластовичем Чулівським. 

МАСЛЯНИК Р. – бандурист, грав 12.03.1943 на з’їзді бандуристів у Львові. 

МАТВІЄНКО Григорій Семенович (1908, станиця Канівська – 1943, фронт) – кубанський кобзар. Є світлини 1929: Чоловіча капела бандуристів ст.Канівської. 
МАТВІЙ (біля 1860 – ?) – кобзар із с.Черевки Миргородського повіту Полтавської губернії. Мабуть учень Комишанського кобзаря. 

МАТУСЕВИЧ Віра Вікторівна – бандуристка, учениця О.С.Корнієвського. 

МАТЮХА Максим Мусійович (1906 (за іншими даними 1896), м.Конотоп) – столяр КЕМЗ. Один із організаторів кобзарського руху в своєму краї, зокрема міської мандрівної капели бандуристів, активний учасник усіх її концертних подорожей, учасник Конотопської капели кобзарів-бандуристів, утвореної на початку ХХ ст.  

МАТЮШЕНКО А. – кобзар Сосницького кобзарського цеху з багатим репертуаром. Був популярним кобзарем. 

МАХЛАЙ Ігор – бандурист із США, за професією стоматолог. Будучи студентом зацікавився бандурою і почав вчитися на ній грати у Григорія Китастого. В шістнадцять років виступав з капелою бандуристів ім. Т.Шевченка, членом якої став в 1975. Приймав участь в Клівлендському ансамблі, в складі якого багато виступав. Далі – адміністратор школи бандури. 

МАХОВСЬКИЙ А. – бандурист. 

МАЦІЯКА Анатолій Дмитрович (1934, на станції Григорівка Чернігівської області) – бандурист, педагог. Закінчив музичне училище і консерваторію в Києві. Вчився грати на бандурі у В.Кабачка. 

МАЧАЛОВСЬКИЙ Олександр – лірник в 50-х роках ХІХ ст.. і вчитель лірницької школи в Олеську біля Підкаменя. Знав його лірник Захар Головатий. 

МАШТАЛІР Максим – лірник з Бабина. 

МЕЛІОН Антон – лірник із Межирова Вінницького повіту.
МЕЛЬНИК Олексій Іванович (с.Благодатне Валківського р-ну Харківської обл.) – бандурист. Грати на бандурі навчився у свого батька. Виступав в дуеті з батьком Іваном Олексієвичем також бандуристом. Їх виступи користувались успіхом. 

МЕЛЬНИК Сергій Григорович у 1993 закінчив Стрітівську вищу педагогічну школу кобзарського мистецтва, у 1998 – Рівненський інститут культури (нині РДГУ), клас доцента З.А.Сингаєвської. 

МЕНЗАРЕНКО (Минзаренко) Дем’ян (1889, Полтавщина – 1936) – бандурист. Грав на кобзі ще до Жовтневої революції. Брав участь у кількох мандрівних капелах бандуристів (Шишацькій, Миргородській, Решетилівській, Полтавській), які виникали в 20-х роках. Пісня Мензаренка „Лопатники”: „Царська влада к черту зникла, А радянська – не прийшла. І лопата по багатих Куркулях гулять пішла. Темна ніч. Страйкує місяць. В небі зорі не горять В таку добу вирушають Чоловік по три, по п’ять. В них лопати за плечима Йдуть на хутір щедрувать.” 

МЕНЗЮК Роман – лірник, від якого записав канти і псальми П.Демуцький („Онуфрію”). 

МЕТЕЛЬСЬКИЙ (1830, с.Цибулів Монастирищенського р-ну Черкаської обл. – 1930, там само) – лірник з Уманщини. Спершу грав на кобзі, а згодом навчився робити ліри і став лірником. 

МИКИТА – лірник з с. Глинці Таращанського повіту. Від нього П.Демуцький записав псальму „Страсти Христові”. 

МИКИТА (1832, м.Люботин на Харківщині – ?) – кобзар.  

МИКИТА – кобзар з с.Кладьківка на Десні Ніжинського повіту Чернігівської губернії. Пан-отець О.Вересая. 

МИКОЛАЄНКОВ. І. (1911, м.Миргород на Полтавщині – 1953) – бандуристка.. З молодих років виявила любов до пісні, співала в хорах. На бандурі навчилася грати в миргородських бандуристів, з якими багато виступала. В 1934 – професійна артистка. В репертуарі переважали українські народні пісні.  

МИКОЛЕНКО Захар – бандурист. Народився в с. Медведин Богуславського р-ну. Репресований в 1938. 

МИКОЛЕНКО Хома – лірник чи кобзар –?. В Гадяцькому уїзді, 1885 був уже старий. 

МИНА – лірник з Красного Кута Богодухівського повіту на Київщині. Сліпий, але розказували про нього, що він „трохи видить”. 

МИНА – кобзар з с.Красний Кут на Харківщині. Його знав кобзар Федір Холодний. 

МИНКІВСЬКИЙ Микола Михайлович (1890, м.Київ – ХХ ст., м.Туапсе). В кого вчився грати на бандурі не встановлено. Мав музичну освіту, був добрим художником. В 1931 керував деякий час київською капелою бандуристів (до М.Михайлова). Потім жив в Туапсе, де у нього вчився бандурист О.С.Чуприна. Багато мандрував, виступав як соліст-бандурист.  
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