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Літописи за 1998-2022 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 

про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком

30 червня – померла Неля Пазирюк, перша (1974 рік) голова київського клубу самодіяльної пісні (КСП)
1 липня – благодійний виступ бардів у щотижневій  акції, Запоріжжя, пр. Соборний 159, зал спілки фотохудожників

3 липня – ювілей бандуристки Зеновії Швайдак

4 липня – ювілейний день народження бандуристки Галини Минтенко

7 липня – ювілейний день народження бандуристки Світлани Оранської

7 липня – день народження Ольги Козаченко, авторки пісень і організаторки концертів бардів у Сумах

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlіt@і.ua 
Сайт https://www.facebook.com/groups/599526780096901

Танюша Воронова поделилась публикацией. Авторская песня в Житомире
16-го липня! Зробіть нагадування у календарі! 

Любі друзі фестивалю «Мі Сі Соль»!

Наші випробування продовжуються, кінець війни не близький, але, незважаючи на це, бажання відчувати життя сильніше ніж будь коли. Тому ми вирішили все ж провести наш фестиваль - не в звичному форматі. Можна сказати, що це буде експериментально-альтернативний «Мі Сі Соль». На жаль, наші улюблені Дениші в цьому році не дочекаються нас. Але ми все-одно зустрінемось!

В цьому році фестиваль буде протягом одного дня. Ми проведемо його в затишному та дуже атмосферному місці. Наш «Місцевий Навколокультурний простір» вже давно зарекомендував себе як осередок творчих людей, музикантів, театралів, художників. І саме його затишний дворик #артплац стане нашим плацдармом для зустрічі давніх друзів фестивалю. 

Протягом одного дня, 16 липня у дворику «Навколокультурного» на вас чекатиме дружня атмосфера, ярмарок, майстер-класи і, звичайно, концерт за участю чудових виконавців.

В мальовничі Дениши ми обов’язково повернемось, маємо надію, наступного року, після нашої перемоги, а поки що чекаємо вас на нашому альтернативному фестивалі «Мі Сі Соль». Дворик «Навколокультурного», 16 липня, на протязі дня.

Приєднуйтесь до нас!

P.S. А для бажаючих все ж провести ніч біля вогнища ми маємо наміри запропонувати також альтернативний варіант. Але про це скажемо трошки згодом.

Володимир – Сергій Шишкін

Днюха патріота https://www.youtube.com/watch?v=4mMrd-sGxbY
Благодійний день народження: у Луцьку влаштували 

концерт біля будинку скульптора Голованя. ВІДЕО

https://12kanal.com/blagodijnyj-den-narodzhennya-u-lutsku-vlashtuvaly-kontsert-bilya-budynku-skulptora-golovanya-video/

28 Червня 2022

Відомий український бард і композитор з Володимира Сергій Шишкін вирішив підтримати ідею створення музею у луцькому будинку з химерами. Тож у свій день народження, який музикант уже багато років відзначає у форматі мистецької події «Днюха патріота», цього разу завітав до Луцька. На подвір’ї будинку скульптора влаштували благодійний творчий вечір.
Детальніше про захід дивіться у сюжеті.

Цей вернісаж, або, як його ще називають, луцький будинок з химерами, безумовно, є однією з візитівок міста. На жаль, його творець – відомий скульптор Микола Головань – помер цьогоріч у лютому. Втім, у пам’ять про нього на цьому місці хочуть зробити музей. Безумовно, це непросто, адже все впирається у гроші. Та, щоб пришвидшити цю місію, тут організували благодійний концерт.

Його ініціатор – відомий український бард і композитор з Володимира Сергій Шишкін.

«Коли не стало Голованя, я не міг з тим змиритися і все думав, шо ж я можу зробити. І тоді побачив інформацію у фейсбуці, що його дружина хоче зробити тут музей…» – розповів композитор.

Тож у свій день народження чоловік організував мистецький захід на подвір’ї обійстя Голованя, під час якого не просто співали і насолоджувалися творчістю, а й збирали гроші для створення музею видатного скульптора.

На творчому заході була присутня і дружина Миколи Голованя пані Тамара. Жінка каже, їй донині дуже щемно на душі через втрату чоловіка, втім, люди, які так хочуть вдихнути нове життя у будинок скульптора, змушують рухатися далі.

«Те, що приходять люди і в його пам’ять співають, збираються, мені дає наснагу щось іще зробити: облаштувати, впорядкувати, відреставрувати, щоб відкрити широко двері зали, щоб люди могли приходити і долучатися до його мистецтв», – каже Тамара Головань.

Жінка розповідає, останнім часом до неї приходять чимало волонтерів, знайомих Миколи Микитовича і просто небайдужих волинян, щоб допомогти. Територію обійстя частково вже прибрали від сміття. Це, до слова, першочергове завдання, каже пані Тамара: винести зайві речі, навести лад і впорядкувати скульптури. Щоб справи йшли швидше, вкласти свою лепту прийшли чимало людей і на мистецький захід Шишкіна.

«Сподіваюся, це місце буде жити. І я бачу це місце, в яке приходять люди, милуються його архітектурою, скульптурами, п’ють каву, відпочивають душею», – висловився лучанин Іван Мирка.

Музично-мистецька подія зібрала людей, які знали видатного скульптора, товаришували, і просто тих, хто є поціновувачами його творчості. У пам’ять про Миколу Голованя читали вірші, співали пісні і просто балакали про мистецтво.

За словами композитора, зібрати вдалося дуже символічну суму, та його основна мета була привернути увагу до ідеї створення музею у будиночку скульптора. Тож музикант закликає усіх волинян не бути байдужими і хто чим може докластися до справи, щоб реалізувати ідею.

Сайт https://hromadske.volyn.ua/vidomyy-muzykant-orhanizuvav-unikal-nu-imprezu-dlia-pidtrymky-rozvytku-budynku-holovania/ (на сайті цікаві фото садиби скульптора)

Відомий музикант організував унікальну імпрезу для підтримки розвитку Будинку Голованя
 29.06.2022

У колі друзів та поціновувачів його творчості, в атмосфері якісної української пісні і поезії, із ціллю допомогти розвитку унікальної мистецької локації – саме так  відзначив свій день народження відомий композитор та бард з ВолодимираСергій Шишкін.

Відбулася ця подія в останню неділю червня у Луцьку біля будинку скульптора Миколи Голованя.

До слова, захід не є, так би мовити, разовий та має свою історію. Адже свої уродини Шишкін  багато років відзначає у форматі мистецького заходу, що від 2014-го року організовується під назвою  «ДНюха патріота».  У цій імпрезі, крім Шишкіна, традиційно беруть участь митці, близькі йому за баченням.  Важливо, що кожного року «ДНюха» присвячена темі, до якої, на думку Сергія, необхідно привернути увагу.  

Цього року в події взяли участь музиканти Юрій Поліщук, Василь Чепелюк, Микола Більшевич, Руслана Моклиця, актор Дмитро Безвербний, поети Ольга Ляснюк та Іван Мирка.

«Сергійку, я тебе ставлю завжди в приклад, як борця, який робить неймовірно значний внесок у розвиток української культури. Ти вже стільки всього досягнув і на такому рівні, що напевно багато управлінь культури такого не робили. Будь нам здоровий і май ще багато сил для втілення своїх ідей в життя», – зазначив під час заходу лідер гурту «Чорні черешні» Юрій Поліщук.

Подібні слова поваги і захоплення, підкріпленні конкретними життєвими історіями, звучали на адресу іменинника від всіх учасників «ДНюхи патріота». Водночас, під час імпрези присутні неодноразово згадували і видатного скульптора Миколу Голованя. Захід не випадково відбувся біля його легендарного будинку, адже таким чином Сергій Шишкін хотів привернути увагу до теми створення музею видатного скульптора у цьому просторі. Також, під час події кожен присутній міг пожертвувати кошти на розвиток будинку Миколи Голованя. Зокрема, для того, щоб простір не руйнувався, зараз треба провести дороговартісні ремонтні роботи

«Дві години неймовірних відчуттів. Слідкував за зміною емоцій. Обличчя гостей все показали. Це місце живе своїм життям і Луцьк щасливий, що Микола Головань подбав, щоб воно було! Дякую за підтримку. Дякую, що нам є для кого робити такі імпрези» – ділиться своїми враженнями Сергій Шишкін.

Також він додає, що зробити свій внесок в облаштування та ремонтні роботи  будинку Голованя може кожен. Наприклад, бажаючі можуть пожертвувати будь-яку суму коштів на картку доньки Миколи Микитовича – 4149 4991 3488 6652 (Головань Наталія Миколаївна). Адже саме родина та друзі скульптора нині займаються збереженням та розвитком простору.
Луцьк – сайт https://top-news.com.ua/mista/volyn/toj-shho-navchyv-spivaty-kamin-zhyttyepys-genialnogo-luczkogo-skulptora-mykoly-golovanya/

Той, що навчив співати камінь. Життєпис геніального луцького скульптора Миколи Голованя

Його називали українським Гауді. Треба визнати, що його дивовижний химерний будинок почасти справляв на туристів значно сильніше і яскравіше враження, аніж навіть головна історична пам’ятка Луцька – Замок Любарта. Тож не дивно, що Миколу Микитовича знали не тільки за межами міста, а й у різних куточках світу.
1 лютого 2022 року Луцьк приголомшила звістка про смерть почесного громадянина міста, скульптора, автора Будинку скульптора Миколи Голованя.

Він любив малювати, колись вирізав скульптури з дерева, але більше його захоплювала робота з каменем. Так, він подарував сірому камінню голос: адже його скульптури були настільки самобутніми, ніби зійшли зі сторінок старих книжок, в яких записані легенди й балади про фантасмагоричних та міфічних істот.

Про нього знімали фільми, його творіння ставали декораціями для кліпів, до нього приїздили в гості звичайні туристи і відомі люди. І для всіх він був одним і тим самим – скромним і привітним господарем, який був завше в роботі.

«Я не можу довго відпочивати. Одного-двох днів для мене цілком достатньо, а далі я знову берусь за діло. Знаєте, як кажуть: прокинувся, подякуй Богу, що живий, та ставай до праці», – розповідав Микола Головань у одному з інтерв’ю.

Його будинок, де зібрано більше півтисячі скульптур, завжди любили туристи. І надто цікавим, хто хотів потрапити на подвір’я, він ніколи не відмовляв.
«Мені приємно, коли до мене приходять люди, щось запитують, дивляться, цікавляться. Подобається, коли приїжджають фотографуватись на весілля чи просто на пам’ять. Приємно просто знати те, що Луцьк прикрашає таке місце. Тоді я усвідомлюю, що роблю все правильно. І це дає мені сили йти вперед», – стверджував Микола Микитович.

Миколі Голованю за життя довелось пережити чи не найстрашнішу річ для кожного батька – поховати власного сина. Хлопець, теж Микола, покинув цей світ зовсім юним. Проте за життя активно допомагав батькові – був ковалем, скульптором, художником, музикантом та навіть писав вірші. Після трагічної загибелі сина єдину відраду Микола Микитович знаходив лише в роботі. Саме тому, з його слів, взявся працювати за двох, щоб якось оговтатись від страшної втрати. А справу митця продовжила донька. Талановита художниця і скульпторка працює по всьому світу: відновлює пам’ятки архітектури та створює нові шедеври.

Загалом митець завжди з особливим трепетом розповідав про свою родину: берегиню і «Мадонну» – дружину Тамару, сина Миколу, доньку Наталію та онука. Про сина – з гордістю і болем: «Найважча робота у моєму житті – це пам’ятник власному синові». На питання «Що підтримувало і було опорою протягом усіх років?», він завжди відповідав просто: «Творчість і родина – головне у моєму житті».

Безумовно, Микола Головань залишив яскравий слід не лише у серцях краян. Він, відлетівши на небо, подарував Луцьку частинки свого гарячого серця. Вони продовжують жити у його скульптурах, які ще багато років по смерті Маестро милуватимуть око містян та гостей обласного центру.

Юлія МАЛЄЄВА
Київ – сайт https://www.umoloda.kiev.ua/number/3810/164/167478/

Співана антологія: пісні житомирянина Івана Сльоти линуть світом інтернету

30.06.2022 

У червні підбито підсумки ІV Всеукраїнського фестивалю-конкурсу імені Івана Сльоти в номінаціях «хори», «вокальні ансамблі» та «художнє слово».

Цей проєкт, завжди очікуваний, святковий, натхненний, цього разу відбувався в особливих умовах — учасники, а це понад три десятки хорів і ансамблів та стільки ж читців із багатьох областей України, а також окремі виконавці, які виїхали у Польщу, Німеччину, Чехію, не змогли прибути до Житомира, а тому надіслали записи виконання пісень і віршів Івана Сльоти.

Прослуховування матеріалів змусило членів журі шукати критерії для оцінювання, адже — знову ж таки, через об’єктивні обставини — записи були різної технічної якості, що ставило учасників у нерівні умови.

І тоді знайшлося несподіване рішення — не оцінювати надіслані матеріали за критеріями конкурсного відбору, а залишити їх в інтернеті як зразки виконавської інтерпретації, створивши своєрідну «Антологію виконання творів Івана Сльоти».

На думку більшості членів журі, таке рішення не тільки не протирічить ідеї фестивалю-конкурсу, який було започатковано з метою збереження спадщини видатного українського композитора, диригента, поета, педагога, народного артиста України Івана Сльоти, а навпаки — має стати новим етапом вивчення та широкого розповсюдження його творчості.

Як будь-яка музика, пісні Івана Сльоти «А льон цвіте», «Ти мене замани», «Не згорає зоря, не згаса...» та багато-багато інших оживають лише у виконанні, тому зберегти зразки виконавського втілення пісенної спадщини колективами, які добре знають не тільки музику композитора, а й його вимоги до звучання, манери співу, традицій акомпанементу, є надзвичайно важливим завданням «сльото​знавства».

Відтепер і музиканти-практики, і науковці матимуть можливість звертатися до записів на створеному You Tube каналі «Фестиваль-конкурс імені Івана Сльоти», щоб вивчити та зберегти традицію вагомого пласту української пісенної культури, презентованого творчістю видатного житомирянина.

І ще одна несподіванка фестивалю: зазвичай із закінченням дійства закінчується й робота організаційного комітету. Однак цього разу сталося навпаки: по завершенні прослуховувань та обговорень має початися робота з упорядкування побаченого і почутого, адже усе зібране стане тепер надбанням для світу.

 

Ірина КОПОТЬ, кандидат мистецтвознавства, директорка народного музею Бориса Лятошинського
Сайт https://www.youtube.com/watch?v=2DKnJt0VJY0

Олександр Смик Добре коли все добре

Сайт https://topnews.in.ua/main-menu/ternopil/vidomomu-ternopolyanynu-oleksandru-smyku-prysvyatyly-marku-konvert-ta-lystivku/

Відомому тернополянину Олександру Смику присвятили марку, конверт та листівку

27.06.2022
Валерія Новак
Тернопільські філателісти розробили та випустили марку, конверт та листівку, присвячені 64-річнoму українському барду, поету, драматургу – Олександру Смику, який помер у травні цього року. 
Ескізи марок у себе на сторінці оприлюднив користувач Андрій Повстюк.

Марку, конверт та листівку випустили 25 червня Тернопільське обласне товариство АсФУ.

Дизайн розробила – Оксана Єднорович.

До слова, Смик Олександр Іванович (народився 26 жовтня 1957 року, у селі Грузьке, нині Україна — помер 18 травня 2022, у Тернополі) — український бард, поет, драматург.

Сайт https://www.facebook.com/groups/vizborclub

Ирина Барабаш поделилась публикацией.КЛУБ ВИЗБОРА
Такая жара...Что дыханье вот- вот даст 

Отбой.

И, кажется, сердце вот- вот остановит свой бой.

А где-то ребята идут средь песка и огня.

Идут. Закрывая тебя, мой дружок, и меня.
Никто не подаст им воды, не до этого им.

Давление измерять? Да, брось! Им бы встать из руин.

Таблетку от сердца, от боли, что голову рвет...

Все это потом. В передышку. Коль бог им пошлет. 
Я им собираю одежку, лекарства от ран.

Ну, чем я ещё помогу, коль сама не боец?

Лишь слово, молитвы и песни-

Бойцовский мой дан.

Надеюсь, безумству наступит когда- то конец.
Смех детский беспечный под окнами. 

Боже, продли!

Пусть их не коснется судьба Ирпеня или Буч.

Пусть мамы коляски везут по дорожной пыли.

Пусть самым пугливым для них станет солнечный луч... 
28.06.22

Сайт https://suspilne.media/255963-maria-burmaka-zamist-tisaci-sliv-krase-vivciti-movu-narodu-akomu-hoces-podakuvati/

Марія Бурмака: "Замість тисячі слів краще вивчити мову народу, якому хочеш подякувати"

Ксенія Івась
1 липня

Війна змусила багатьох українців покинути все і заради безпеки виїхати за кордон. Серед них опинилась і співачка Марія Бурмака, яка координує благодійні проєкти для України з Польщі.
На знак подяки за безпрецедентну допомогу поляків українцям співачка записала пісню польською мовою – "Kto taka jestem" ("Хто я така є") і створила її українсько-польську версію. Про життя на чужині, нову творчість та солідарність світу з українцями Марія Бурмака розповіла в ефірі "Вікенду Нової Музики" на Радіо "Промінь".
"Ставлення Польщі до українців — це гуманітарний подвиг"
Маріє, де ти зараз?

Я перебуваю у Варшаві. Скоро збираюся їхати до Києва. Поки я була тут, я багато зробила. Працювала з фундацією "Центр допомоги гуманітарної" (Centrum Pomocy Humanitarnej). І записала пісню. Насправді я записала її давно. Колись ще хотіла видавати польський альбом і в мене залишилися переклади пісень. Заспівала друзям "Хто я така" і всі одноголосно почали мене просити записати її польською.

Відбулася прем'єра суто польської версії пісні на польських радіостанціях, і версії українсько-польської. Це подяка полякам і всім, хто підтримує українців, підтримує біженців. Польща фантастично допомагає. Це гуманітарний подвиг — саме так можна описати ставлення Польщі до українців.

Які події стали для тебе поштовхом, щоб зробити рімейк пісні "Хто я така є" одразу двома мовами?

Коли я приїхала в Польщу, мала багато справ по волонтерській діяльності — збір коштів, збір гуманітарної допомоги. У спілкуванні з друзями-поляками згадала, що є пісня "Хто я така є", вона є навіть на YouTube. Я заграла її на гітарі й скинула друзям, просто щоб зробити їм приємно.

До того ж, коли був концерт під час Маршу подяки полякам у Варшаві, я співала і цю пісню, і пісню "Сонцем, небом, дощем" (на неї в мене теж є польський текст). Коли відбулася ситуація під час голосування на пісенному конкурсі “Євробаченні” і начебто з тим, що поляки образилися, — дійсно відчувалась якась гіркота. Я на наступний день мала виступ в костьолі зі священиком. І мені особисто хотілося подякувати полякам. А я знаю, що замість тисячі слів краще вивчити мову народу, якому ти хочеш подякувати.

Я трохи знаю польську мову — і отак от з'явилася ця пісня. Аранжування зробили студія "Кофеїн" в Україні, вокал я записала у Польщі. Пісня тепла, м'яка, як обійми близької людини. Коли я тільки починаю співати пісню "Kto taka jestem", люди завжди підхоплюють приспів і співають разом зі мною. Людям приємно, коли вчать їхню мову. Це такий маленький жест поваги.

Якось на початку концерту я співала і польську народну пісню "Гей, соколи". А після неї завжди хочеться співати пісню "Ой, у лузі червона калина". Її я знаю все своє життя. Весь світ тепер знає ту версію, яку заспівав Андрій Хливнюк, але я її співаю трохи інакше.

Українські хори, Тарас Компаніченко теж співають класичну версію "Ой, у лузі червона калина", але все розвивається, і тому я вважаю, що будь-яка версія має бути. Ви ж бачите, як версія Андрія Хливнюка захопила увесь світ? Мова, культура, фольклор — це ж не камінь, це не те, що застигло. Воно все має розвиватися — і повинно розвиватися.

"У Києві я писати не могла — починала плакати"
Чим, окрім музики, ти зараз займаєшся у Польщі?
Я працюю у фундації "Центр допомоги гуманітарної". Навантажуємо машини, які йдуть до України, гуманітарною допомогою. Усі концерти, в яких я беру участь, — благодійні. Фундація наша невелика, але в нас постійно є запити, які ми виконуємо.

Найдорожче — це спорядження: бронежилети, каски. Наші партнери — фонд з Сардинії. Ми надсилаємо ліки, підгузки, дитячі речі, засоби гігієни, харчі тощо. Дуже багато я тут виконую логістичних функцій. Але щось роблю і для себе.

Моє серце, звичайно, розривається, тому в липні я приїду до Києва і насправді буду робити те саме: співати, де потрібно, виходити в онлайн, допомагати та усіма силами намагатися робити все для людей, які наближають перемогу.

16 червня в тебе був день народження. У соцмережах ти сказала, що кошти, які тобі відправили у якості привітання, ти відправиш на благодійність, а на частину з них запишеш пісню. Що це буде за пісня?
Пісня "Повернись живим". Я коли приїхала до Варшави, почала писати її. У Києві я писати не могла — серце розривалося, починала плакати. А у Варшаві, куди я приїхала в середині квітня, в мене вийшло скласти ноти й слова. Назвала я пісню "Повернись живим", а люди попросили назвати її "Де моя душа".

Але для того, щоб зробити пісню, треба попросити музикантів зробити аранжування. Просити людей працювати безкоштовно я не можу, тому що всі зараз у дуже важкій ситуації. Усі хочуть благодійності, але людям потрібно з чогось жити. Тому мені були потрібні кошти, щоб заплатити людям, які будуть робити аранжування.

Зараз також пішла в роботу пісня "Я обіймаю тебе, Маріуполь". Окрім того, в мене багато хто з близьких людей на фронті. Мій рідний брат в ЗСУ. Брат його дружини, мій двоюрідний брат, теж в ЗСУ. У мене є друзі в морській піхоті. Їм теж потрібна допомога. Витрати величезні. Їм я теж допомагаю, картку не виставляю, допомагаю без особливого шуму. Тому і ті гроші, які мені подарували на день народження, я надіслала їм, не афішуючи цього.

"Тільки зараз я розумію, як насправді було добре, коли не було війни"
А що ти собі загадала на день народження? Ти взагалі практикуєш загадувати бажання у цей день?
Ми всі зараз хочемо миру і перемоги. Щоб перестали гинути наші люди, а ця мразота була побита і зникла — маю на увазі РФ. Я не загадувала бажання у день народження. У мене є інша традиція — на Новий рік я прикрашаю ялинку і кладу туди записочку з побажаннями на наступний рік.

Я вже зараз розумію, наскільки наївними були мої бажання на цей рік, і як насправді було добре, коли не було війни. Зараз тільки одне бажання — перемога. У мене донька зараз у Києві. Дружина мого брата народила дитинку 6 квітня. Серце моє там, я вже "на валізах" і збираюся їхати.

Чи буде мир у світі, поки не зупинять Путіна? Усю ніч я сьогодні не спала, тому що усі боялися, що "прилетить" до країн Балтії. Усі у світі бояться ескалації, а я зараз думаю — а все ж це стримує наша держава, наша Україна! Тому всі мої молитви про те, щоб Україна вистояла. І щоб живими залишилися мої близькі. І щоб живими залишилися всі.

Редакторки текстової версії: Міла Кравчук, Світлана Берестовська.
Запоріжжя – сайт http://iz.com.ua/zaporoje/bardi-dzhaz-mayster-klas-ta-bagato-kartin-shho-chekaye-zaporizhtsiv-na-art-pidtrimtsi

Барди, джаз, майстер-клас та багато картин - що чекає запоріжців на "Арт-підтримці"

29.06.2022

Светлана Олейник

Акція «Арт-підтрмимка» відбудеться у Запоріжжі в одинадцятий раз — вхід безкоштовний

Кожну п’ятницю у Виставковому залі Національної спілки фотохудожників України (пр. Соборний 159) відбувається благодійний мистецький захід «Арт-підтримка». Акцію проводять Запорізьке міське об’єднання художників «Колорит», Запорізька обласна організація Національної Спілки фотохудожників України, відомі запорізькі музиканти та художники.

Мета акції — емоційно-психологічна підтримка людей у складний період та допомога Запорізькому військовому шпиталю.

Програма заходу 1 липня:

— 11.00-18.00 — виставка-продаж художніх робіт, листівок, творів декоративно-прикладного мистецтва на допомогу запорізькому шпиталю (роботи виставлені на продаж для військового шпиталю позначені кольоровою стрічкою).

— 12.00-15.00 — майстер-клас з живопису від художника Вадима Міткова (безкоштовно, матеріали власні: акрил або олія, пензель, палітра, серветка, склянка для води);

— 11.00-12.00 — виступ учасників групи «Madjah’s» Віталія Фесенко та Володимира Калигина.

— 13.00-14.00 — участь у акції приймуть музиканти джазового квартету Гліб Формальський (тромбон), Валерій Авдієвський (саксофон), Вячеслав Тодика (клавішні), Ігор Ручимський (ударні).

— 17.00-18.00 — участь у акції приймуть лауреати фестивалів авторської пісні Жан Сєлєзєнєв, Михаїл Троєпольський, Дар’я Суровикіна, Ганна Киящук, Максим Щербаков (на афіші – ще Тетяна Прибиль, Микола Ісаєв, Валерія Подопригора). Виступ організований Запорізьким центром авторської пісні.

Про це повідомляють організатори та запрошують усіх бажаючих.

Як проходила минула — 10-та «Арт-підтримка» — дивіться запосиланням.

Як «Арт-підтримка» вже підтримала шпиталь

Після перших трьох днів «Арт-підтримки» на гроші від продажу творів з виставки закупили для Запорізького військового шпиталю 

 HYPERLINK "http://iz.com.ua/zaporoje/zaporizki-hudozhniki-ta-muzikanti-peredali-u-shpital-bagato-shkarpetok-ta-kaptsiv" 100 пар шкарпеток та 48 пар капців. А після двох наступних – ще 64 пар капців. На гроші, зібрані після 6-ї та 7-ї акції, закупили для шпиталю 14 кг кави. На 8-й та 9-й «Арт-підтримці» збирали гроші на електрокотел, та купили його вскладчину з іншими  ініціаторами.
Запоріжжя – сайт http://iz.com.ua/zaporoje/u-zaporizhzhi-grali-na-nezvichaynih-muzichnih-instrumentah
У Запоріжжі пройшла 10-та благодійна мистецька акція «Арт-підтримка» 

на підтримку військового шпиталю (початок)

25.06.2022

Светлана Олейник

Прем’єрою благодійної мистецької акції «Арт-підтримка-10» стала інтерактивна лекція директора Музею історії Музичних Інструментів БарабанЗА Дениса Васильєва та музикантів гурту «БарабанЗА». Власне, це була не лекція у звичному значенні слова. Грали музиканти та всі охочі, а Денис Васильєв коментував. Але музики, імпровізації, було більше.
Музичні інструменти з колекції музею — незвичайні. Етнічні барабани, шейкери — усього з півтора десятка. А про найнезвичайніші з них Денис Васильєв розказав «Індустріалці» — струмок та дів’я.

— Струмок розроблений в Україні, його створює майстер з Києва, — розказав Деніс Васильєв. — Дуже цікава розробка. Це перкусійний інструмент. Коли його крутиш, то звук такий, як у справжнього струмка.

-Дійсно. Що ж там всередині?

— Це загадка, майстер не каже. Струмок дуже корисний, коли нам постійно надо грати, щоб додавати фонового звукового наповнення.

А є перкусійний океанічний барабан, який видає звук, як шум моря. Але сьогодні ми його з собою не брали.

Ще один незвичний інструмент, на якому сьогодні грали — дів’я, також київського майстра. Це металофон — металеві трубки, які настроєні на певну частоту. Коли по них вдаряєш, вони грають. У дів’і підібраний діотонічний набір нот і як би ми не ударяли, інструмент буде гармонійно звучати. На цьому інструменті ми грали під час фестивалю «Запоріжжя Джазі». Виконували «Космічну» симфонію» і там дів’я звучала з металевою арфою. Це ще один унікальний інструмент, в Україні він є тільки у нас. Він величезний, 2 на 2,5 метра.

Сайт Віктора Морозова http://www.victormorozov.com/ukr/frame.html
ОНЛАЙН-ЦИКЛ СПІВАНОЇ ПОЕЗІЇ "IN TEMPORE BELLI": 

29 червня 2022 - "Чорна колискова" - пісня на вірш Олени Кицан-Пашук. 
Сайт https://www.facebook.com/people/Victor-Morozov/100063512555945/

Victor Morozov
Онлайн-цикл співаної поезії "In Tempore Belli" (www.victormorozov.com)

"Чорна колискова" на моторошний вірш, який написала Олена Кицан Пашук

https://youtu.be/Wii_syiWOqs
***

як це носити 

дитину ворога свого

яку ніхто не кликав у світ

не обіцяв любити

вона мов куля ворожа

у твоєму тілі

не дістати

вчепилася

про що буде її перший крик

якою мовою перше слово

і де знайти їй любові

в дірявих кишенях світу

люлі люлі крихітко

тепер усі колискові - 

бур'ян по чорному полі 

усі казки без меду

вікна мов рани відкриті

роз'ятрені гнізда

з яких випадають діти

люлі люлі крихітко

засни і не прокидайся

нащо тобі знати

що бабай то твій батько

руки якого - ножі

тіло якого - рушниця

Сайт https://www.facebook.com/groups/599706293412785/

Маріанна Крамар поделилась публикацией. КЛУБ АВТОРСЬКОЇ ПІСНІ "ДОМ" та його друзі
Игорь Никитин
28 червня
Ну и как Ты теперь убедишь меня в том, что Ты есть?

Ты, сказавший горящим кустом Моисею тогда: «Я есмъ Сущий».

Может быть «Ты есмъ Сущий»… Но – где-нибудь, только не здесь.

Ты не нам «Я есмъ Сущий», увы… Не для здешних живущих…

Ты, наверное, Бог для красивых церковных икон…

«Я есмъ Бог» - что, привычно-уютно в церковной тебе позолоте?

Или мы, Украина, не Божий уже регион?

Чем Тебе твоя паства на этой земле не подходит?

«Я есмъ Бог», мы тебя не просили творить чудеса,

Не молились, чтоб дал нам по блату какую-то милость.

Мы все время считали Тебя, «Я есмъ Бог», за Отца,

Уповая, наивно, увы, на Твою Справедливость…

Так Ты есть? Или нет?... Извини – больше «против», чем «за».

Говорю - как болит – что скрывать – мало веры в печали.

Может Ты, «Я есмъ Бог», соизволишь, откроешь глаза –

Даже немцы, и те, потихоньку уже раскачались.

Как теперь убедишь нас, что бог – это, все-таки, БОГ -

БОГ - к обиженным добрый, обидчикам - строгий и грозный.

С перебоями сердце устало стучит в левый бок…

Убеждай нас сегодня, сейчас. Завтра может быть поздно…

Київ – сайт  https://day.kyiv.ua/uk/article/kultura/dlya-pidnyattya-boyovogo-duhu-i-na-dobru-zgadku

Для підняття бойового духу і на добру згадку

Знаменитий львівський хор, лауреат Національної премії імені Тараса Шевченка,

 розпочав новий проєкт «Друзі з фронту»

Тетяна Козирєва
29 червня, 2022

Національна академічна чоловіча хорова капела «Дударик» презентувала першу пісню у рамках нового проєкту «Друзі з фронту». Про це «Дню» розповів керівник капели, диригент і композитор Дмитро Кацал.

За словами Дмитра Миколайовича, військовослужбовець-дударик Орест Рись, перебуваючи на реабілітації у Львові, навідався до хористів із пропозицією записати одну із пісень – для підняття бойового духу і на добру згадку. Цього разу обрали гімн куреню «Залізної Остроги» УСС.

Пісню «Не сміє бути в нас страху» можна послухати тут. 

«При нагоді записуватимемо із нашими хлопцями, які на фронті, такі листівки у межах нового проєкту «Друзі з фронту». Прем’єри відбуватимуться на нашому YouTube. Слухайте та коментуйте – для на нас це важливо!», – зазначили у капелі.

Сайт_https://galinfo.com.ua/news/115_rokiv_tomu_narodyvsya_golovnokomanduvach_upa_roman_shuhevych_387073.html

115 років тому народився Головнокомандувач УПА Роман Шухевич

30 червня, 2022

30 червня 1907 року народився політичний та військовий діяч, Головнокомандувач УПА Роман Шухевич.

10 фактів із життя Романа Шухевича
1. Роман Шухевич походив зі славного українського роду. Його прадід, священик Йосип Шухевич, першим в українській літературі перекладав Вергілія, Шиллера, Вальтера Скотта. Іван Франко написав передмову до посмертного видання його творів. Дід, професор Володимир Шухевич був активним учасником товариства «Просвіта» і дійсним членом Наукового товариства імені Т.Шевченка. Володимир Шухевич був автором дослідження «Гуцульщина», найґрунтовнішої праці про гуцулів у 5-ти томах. Дядько Степан Шухевич був адвокатом і оборонцем прав українців на гучних політичних процесах у Польщі.

Батько Романа Осип Шухевич, суддя, під час проголошення Західно-Української Народної Республіки (ЗУНР) став політичним комісаром в Кам’янці Струмиловій (тепер Кам’янка-Бузька) на Львівщині, за що після поразки визвольних змагань карався польськими окупантами у львівській тюрмі «Бриґідки». Мати Євгенія  була донькою-одиначкою отця Єтоцького, пароха в селі Оглядів на Радехівщині. Батьків Романа Шухевича більшовики арештували і вислали за межі України (батька в Кемеровську область Росії, матір в Казахстан), де вони невдовзі померли.

2. 15-річний Роман Шухевич на різдвяних канікулах врятував дитину, яка через крихкий лід впала у крижану воду. Внаслідок переохолодження рятівник довго хворів на запалення легенів.

3. Навчаючись у 1917-1925 роках в Академічній гімназії, Роман мешкав у Львові під опікою бабусі Герміни. У неї в 1921-1922 роках винаймав кімнату полковник Євген Коновалець – Командант УВО. Гімназист Роман часто спілкувався із полковником, прислухався до його розмов, які справили великий вплив на формування свідомості й характеру майбутнього Командира УПА.

4. Роман Шухевич дуже любив спорт. Він грав у футбол, волейбол, баскетбол, водне поло, займався боксом, кінним і лижним спортом. На Запорозьких іграх у Львові він встановив рекорд бігу з перешкодами на 400 метрів та рекорд у плаванні на 100 метрів. Займав призові місця у метанні диску та штовханні ядра. Особливо добре Шухевич володів шпагою, якою тричі боронив честь українського студентства. Займався він також планеризмом і отримав диплом пілота безмоторного літака.

5. Шухевич захоплювався мандрами по річках: на човні проплив з Галичини по Бугу та Віслі до Балтики і назад — на веслах проти течії. Також він заснував у «Пласті» курінь «Чорноморці», з яким проплив усі найважливіші ріки Західної України.

6. Роман Шухевич був музично обдарованою людиною: закінчив курс народних танців Василя Авраменка, навчався в Музичному інституті імені Лисенка, закінчив курси гри на фортепіано. Він виступав з концертами на різних сценах Львова. У студентські роки у Львові Роман грав у студентському квартеті «Ревелєрси Євгена» («Львівські ревелєрси»). Одним із солістів квартету був рідний брат Романа Юрій, пізніше, у 1941-му закатований більшовиками. Брати навіть виступали спільно у Львівському оперному театрі. Роман полюбляв грати на фортепіано і робив це за кожної слушної нагоди. Як зазначали квартиранти родини Шухевичів, коли в домi починалися суперечки, Роман сідав за фортепіано, грав і співав з «Наталки Полтавки»: «Де згода в сімействі, там мир і тишина». Після цього сварки вщухали. Одного разу молодий Шухевич грав на фортепіано на вечірці в карпатському містечку. Інструмент привезли на возі, але назад коштовне фортепіано пошкодували трясти на возі, тому понесли на руках. Несли разом зі стільцем, на якому сидів Шухевич, який продовжував грати всю дорогу.

7. Після звільнення з ув’язнення Роман Шухевич разом із приятелем Богданом Чайківським заснував першу в Галичині українську рекламну фірму «Фама». Фірма успішно розвивалася й відзначилася креативним підходом до реклами, не гребувала еротичними сюжетами та оригінальними акціями. Зокрема, одного разу працівники «Фами» поширили в львівських ЗМІ плітки, що в певний час одна жінка вкоротить собі віку, стрибнувши з даху готелю «Жорж». Коли у визначене місце збіглися репортери, з даху впала лялька жінки з рекламою.

Окрім газетної реклами, «Фама» активно працювала на ринку крамничних вітрин, заробляла рекламою на трамвайних стовпах, тощо. З часом справи пішли настільки добре, що в останні роки існування компанія вийшла на ринки Угорщини та Німеччини. При цьому Роман Шухевич весь час вів «чорну» бухгалтерію і щомісяця перераховував чималі кошти на потреби українського підпілля.

8. Свої воєнні університети генерал-хорунжий УПА починав як звичайний рядовий гарматник у польському війську. У 1928-1929 роках Шухевич проходив строкову службу в артилерійській частині у Володимирі-Волинському і навіть навчався в так званій підстаршинській школі. Але через участь в українській націоналістичній організації він вважався неблагонадійним, тому не зміг завершити навчання і залишився рядовим.

9. Роман Шухевич, керуючи Організацією Українських Націоналістів, показав себе талановитим політиком. Саме під його керівництвом ОУН зробила цілий ряд вкрай важливих політичних кроків: в серпні 1943 проведено ІІІ Надзвичайний великий збір ОУН, прийнято розгорнуту програму організації, що була по суті програмою національно-визвольного руху. В листопаді за участі Шухевича було проведено Конференцію поневолених народів, своєрідний антикомуністичний Інтернаціонал, який мав стати основою антирадянського фронту боротьби народів СРСР. В липні наступного 1944 року ОУН створила підпільний парламент — Українську головну визвольну раду. До неї увійшли представники різних політичних сил, причому головним критерієм відбору була готовність до збройної боротьби за створення Української держави.

10. Роман Шухевич вважав, що єдність українського визвольного руху є важливою запорукою успіху. Задля подолання «отаманщини» Шухевич поставив ультиматум командирам усіх загонів – визнати єдине повстанське командування або скласти зброю і припинити боротьбу. Роман Шухевич та його побратими будували Українську повстанську армію за зразками регулярних армій: створювались штаби (Головний та регіональні), офіцерські (старшинські) школи, система звань та посад, і навіть власна нагородна система. Запроваджені ним принципи і норми політичної та військової діяльності стали концептуальною основою української визвольної боротьби 1940-1950-х років.

Леся Бондарук, Український інститут національної пам’яті
Додаю вірш пісні присвячений Головнокомандувачу УПА. Упорядник
Олег Покальчук

Хорунжий
Ти повертаєшся в село, 
Його неначе не було. 
Тут кожне згарище священне. 
А в місті розкопали рів, 
А в нім - тіла, і на горі -
Твої батьки і наречена.

Викопуєш і чистиш кріс, 
Ідеш з повстанцями у ліс, 
Стежею кінно і оружно.
Ракета вгору йде - "Алярм!" 
Оце вона - твоя зоря, 
Недовга, а яка ж ясна.
Хорунжий,  хорунжий. 

Пізнаєш шлях, побачиш ціль.
До сповнення обітниці
Покличуть Бог і Україна.
І славний двоколірний стяг
Засяє у твоїх руках
Дороговказом по руїні.

Незримий кулемет заграв
Мелодію нічних заграв, 
Життя без помсти осоружне.
І ні Варшава, ні Москва
Не ствердять тут свої права.
За це ти покладеш життя.
Хорунжий, хорунжий.

Нащадок підлого раба,
Який кричить тобі: "Ганьба!"
І марить більшовицьким "раєм",
Не встигне кинутись назад,
Ти кільцями ручних гранат
З життям заручини зіграєш.

Кохання не заступить шлях, 
Тобі роковано в зірках,
Ніхто не втримається поруч.
Самотній легше йде у бій, 
Собі лишаючи набій.
До вимаршу вперед
І вгору, і вгору.

В обличчях блазнів грає лють,
І вдови зрадників плюють
При згадці імені твого, недармо.
Їм ріжуть слух твої пісні
І все ввижається вві сні
Прихід московського жандарма.

Та чути крок нових полків,
Юнацькі погляди палкі
Доводять, що не вмерла мужність.
До звіту правді "вправо глянь!"
Герою визвольних змагань,
Повінчаний із майбуттям
Хорунжий, хорунжий.
Сайт https://www.radiosvoboda.org/a/news-svitovyi-rekord-oj-u-luzi/31919567.html

У Львові встановили світовий рекорд із наймасовішого 
виконання пісні «Ой, у лузі червона калина»

28 червня
У Львові на площі біля пам’ятника Тарасові Шевченку хорові колективи у супроводі військового оркестру заспівали пісню «Ой, у лузі червона калина». До львів’ян долучилися українці з інших регіонів й іноземці з 47 країн світу. Разом заспівали понад 1000 людей.

Акція присвячена Дню Конституції України і покликана об’єднати під час онлайн-трансляції українців і друзів України у всьому світі і привернути увагу до України, де триває війна, і від російських ракет гинуть мирні люди.

Львів був головним місцем заходу. Акція за наймасовішим виконанням пісні увійшла у «Книгу світових рекордів Гіннеса».

Українська народна пісня «Ой, у лузі червона калина» була гімном українських січових стрільців. За однією з версій, написав цю пісню у 1914 році поет Степан Чарнецький. Спершу пісня зазвучала у місті Стрий Львівської області, а далі її підхопили в інших галицьких містах і вона стала гімном Січових стрільців.

Степан Чарнецький похований у Львові на Личаківському цвинтарі.

Сайт https://lemonade.style/pisnja-shho-nadihaie-zhiti-gurt-druga-rika-opriljudniv-novij-klip-chi-ti-pochuv/

Пісня, що надихає жити: гурт "Друга Ріка" оприлюднив новий кліп "Чи ти почув"

01/07/2022
Гурт “Друга Ріка” оприлюднив нову пісню “Чи ти почув” та кліп на неї. Вперше музиканти зіграли її на благодійному онлайн-концерті ще у квітні, присвятивши заручникам на заводі “Азовсталь” та всім постраждалим жителям Маріуполя, який став уособленням зруйнованих міст України та територій, що знаходяться під тимчасовою окупацією ворогом.

В часи, коли Україна втрачає найкращих синів і дочок країни, ми втомлюємося та інколи зневірюємося, є шанс втратити жагу до життя. Саме на це розраховує ворог. Цей трек про те, що важливо продовжувати боротися, хапатися за кожну мить, відчувати її, проживати серцем.

Кадри для відео взяті з короткометражного фільму A lifetime older, знятого у 2019 році Гео Леросом, сюжет стрічки якого основано на реальних подіях. Емоції, що переживає головний герой, є маренням пораненого бійця. Він згадує найкращі події зі свого минулого, кохану жінку, улюблену роботу та з останніх сил бореться за життя.

«Ми бачили, чули, відчували, творили, жили… 24 лютого у нас все це відібрали. Ми зустрілися з новою ірраціональною реальністю, в якій руйнуються життя з особливим цинізмом. Росіяни несуть смерть і горе, але ми мусимо триматися, адже боремося заради світлого майбутнього. Їм не знищити нашу жагу до життя.

Наша пісня закликає бачити прекрасне у повсякденному, підказує, звідки брати натхнення та сили рухатись далі. Вона про те, на що чекають сотні полонених як військових, так і цивільних, яких ми мусимо повернути, щоби вони знову могли бачити, чути, жити…”, – фронтмен гурту “Друга Ріка” Валерій Харчишин.

Автором слів та музики до пісні став Ростислав Домішевський, співзасновник проєкту “ЕХО”, учасником якого також є клавішник гурту “Друга Ріка” Сергій Гера. Відеоряд до кліпу змонтував кліпмейкер Віктор Скуратовський.

Нагадаємо, з початку війни гурт займається волонтерством, даючи благодійні концерти та збираючи кошти на виконання запитів від військових 95 ОДШБр та Окремого батальйону спецпризначення ЗСУ. Ознайомитися з інформацією про актуальний збір і підтримати його можна за посиланням. 
Додаю вірш пісні. Упорядник

Ростислав Домішевський

Чи ти почув?

Ти БАЧИВ як заходить сонце

Чи ти коли-небудь БАЧИВ як сідає сонце
Чи ти ЧУВ як літають бджоли
Чи ти коли-небудь ЧУВ як літають бджоли
Різниця тільки в тому чи ти ВІЧНО ЖИВ чи нє

Бо якщо ти не БАЧИВ і не ЧУВ тоді значить НЄ
Чи ти бачив як ПИШУТЬ КНИЖКУ
Чи ти коли-небудь бачив як ПИШУТЬ КНИЖКУ
Ти чув як СПІВАЮТЬ ПІСНЮ
Чи ти коли-небудь чув як СПІВАЮТЬ ПІСНЮ
Різниця тільки в тому чи ти ВІЧНО ЖИВ чи нє

Бо якщо ти не БАЧИВ і не ЧУВ тоді значить НЄ
Різниця тільки в тому чи ти ВІЧНО ЖИВ чи нє
Бо якщо ти не БАЧИВ і не ЧУВ тоді значить НЄ

Різниця тільки в тому чи ти ЧУВ це чи нє
Бо якщо ти слухав і не чув тоді значить НЄ
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