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Літописи за 1998-2022 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 

про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком

13 вересня – 1970 року у Чернівцях дебютувала у ЗМІ пісня Володимира Івасюка "Червона рута" 

13 вересня – Онлайн-девичник "Шпилька": Ольга Артеменко, Вікторія Славінська, Наталка Ненашева, Наталка Хоменко
14 вересня – день народження кобзаря Семена Русенка (роки життя: 1896-1989) 

15 вересня – ювілейний день народження бандуристки Раїси Гіщинської

16 вересня – показ фільму «Земля блакитна, ніби апельсин», Київ, на галявині Протасового яру
16 вересня – день народження  бандуриста Фавста Середенка (роки життя: 1905-2002) 

Володимир Івасюк

Червона рута

Ти признайся мені,
Звідки в тебе ті чари,
Я без тебе всі дні
У полоні печалі.

Може, десь у лісах
Ти чар-зілля шукала,
Сонце-руту знайшла
І мене зчарувала?

Приспів:
Червону руту
Не шукай вечорами, —
Ти у мене єдина,
Тільки ти, повір.

Бо твоя врода —
То є чистая вода,
То є бистрая вода
З синіх гір.

Бачу я тебе в снах,
У дібровах зелених
По забутих стежках
Ти приходиш до мене.

І не треба нести
Мені квітку надії,
Бо давно уже ти
Увійшла в мої мрії.

Приспів.

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlіt@і.ua 
Сайт https://www.facebook.com/groups/1871230542890027/

Елена Алексеева
 
Триває підготовка до 14-го Всеукраїнського дитячо-юнацького фестивалю-майстерні авторської пісні "Сонячний зайчик". Цього року він знову відбудеться в дистанційному форматі та об'єднає не тільки молодих бардів України, а й тимчасово переміщених осіб, в тому числі і за її межами. До участі також будуть залучені учасники з інших країн. Нещодавно відбулася установча педагогічна нарада з приводу вирішення актуальних питань проведення заходу.

Запоріжжя – сайт http://iz.com.ua/zaporoje/u-zaporizhzhi-stariyshiy-festival-proveli-v-novomu-formati

У Запоріжжі старійший фестиваль провели в новому форматі

08.09.2022

Егорова Ирина

У новому форматі провели фестиваль авторської пісні та поезії  “Байда”

У наступному році одному з найстаріших та найавторитетніших фестивалів на пострадянському просторі виповниться 40 років.

— Ми такий фестиваль відгрохаємо! — пообіцяла голова Запорізького центру авторської пісні Олена Дегтяренко, вітаючи учасників і глядачів зі святом авторської пісні.

Цікаво, що запорізька “Байда” — єдиний в Україні фестиваль, який відбувався щороку. Хай і в різних форматах. 39 щорічних пісенних форумів – таким рекордом не може похвалитися жоденфестиваль на просторах колишнього СРСР.

Барди виступали на Хортиці — “Байда” проводилася на базі відпочинку “Бригантина”, в зональній комсомольській школі, на Великому Лузі — в дитячому таборі “Чайка”. Фестиваль проводився також у будинках культури і біля меморіальної дошки Віктору Берковському.

Цього разу приміщення для проведення (на першому поверсі п’ятиповерхівки) люб’язно надала Світлана Яланська.

Як завжди на “Байді”, на концерті панувала дуже душевна атмосфера. Коли звучала класика авторської пісні, глядачі активно підспівували виконавцям. Концерт у двох відділеннях тривав більше трьох годин.

Відкрив “Байду” виступ легенди авторської пісні Запоріжжя Олександра Паталаха, який пам’ятає, як народився фестиваль.

Лауреат міжнародних фестивалів, ветеран руху клубів самодіяльної пісні  на цьогорічному фестивалі був спеціальним гостем.  На ранніх фестивалях «Байда» Олександр виступав у дуеті з Анатолієм Омельяновичем, його також можна було почути у складі ансамблю «Екіпаж»,  в якому до хлопців приєднувалась Олександра Кужель.

— 1983 рік. Фестивалі авторської пісні вже знаходилися під забороною, тому що бардівський рух набрав сили, пісні викликали великий інтерес, — згадував Олександр. — У нас були хороші друзі у владі, в обкомі комсомолу. Але нам все одно сказали: “Нельзя!”.

І тоді народилася ідея. Президенту нашого КСП Олександрі Кужель, яка дуже багато зробила для розвитку авторської пісні у Запоріжжі, виповнювалося 30 років. І ми вирішили, що святкуємо ювілей і запрошуємо друзів Олександри. Перша “Байда” відбулась на базі відпочинку “Бригантина”, на острові Байда.

Так народився фестиваль авторської пісні, який був надзвичайно популярним серед бардів.

З часом змістилися строки його проведення. Ювілей у Олександри Кужель був 4 липня, тому перша “Байда” проводилась 4-5 липня. Потім традицію проводити фестиваль на день народження підхопив ще один відомий запорізький бард Сергій Кучма, який у 1986 году очолив Клуб пісенної поезії«Парус».

З 1986 по 1989 організатором «Байди” був саме цей клуб. А у Сергія день народження у серпні, тому і фестиваль він переніс на останній місяць літа. Згодом датою  проведення були обрані перші вихідні осені.

Олександр Паталах згадав, що його знайомство з авторською піснею почалося з пісень відомого барда Юрія Кукіна. Легендарний радянський і російський бард був почесним гостем на одному з фестивалей у Запоріжжі.

— Юрій Кукін колись був на “Байді”, — розповів Олександр.  - Проте ми з ним не зустрілись. Але мій друг Анатолій Омельянович взяв у нього автограф для мене на запрошенні на “Байду”. Там написано: “Барду Паталаху от барда Кукина”. Я цим дуже пишаюсь.

А ще автор і виконавець згадав, що у витоків авторської пісні у Запоріжжі стояв Віктор Грохольський. У 70-х роках минулого століття на базі заводу «Іскра» існував туристичний клуб «Ельфи», який очолював Віктор Грохольський.

Віктор Йосипович організував в 1977 році  під егідою комсомолу перший міський конкурс авторів та виконавців. А вже у листопаді 1978 року відбувся перший фестиваль самодіяльної пісні, який проіснував кілька років.

Олександр Паталах також зазначив, що деякі комсомольські лідери щиро любили авторську пісню, самі співали, допомогали клубу самодіяльної пісні. Бардів підтримували Віктор Калінін, Володимир Березовський.

Олександр ділився спогадами в перервах між піснями — дуже щирими, проникливими. В основному вони написані в 80-90 роках минулого століття. Пісні ці про дружбу, про кохання, про вічні цінності, над якими не владний час.

Ще одна легенда запорізької авторської пісні — Сергій Кучма. Сергій був на усіх 39 фестивалях “Байда”. На кількох очолював оргкомітет, на деяких був ведучим на концертах.

— “Байда” не померла і не вмре. Ніколи! — заявив автору цих рядків автор і виконавець.

Ще один легендарний бард, чий виступ почули запоріжці — Вадим Гефтер. Після окупації Донецьку у 2014 році Вадим знайшов прихисток у Запоріжжі, потім переїхав до Дніпра. Нашому місту він присвятив свою пісню.

Гостями фестивалю також стали Сергій Рудь з Дніпра та Олександр Юршевич з Кам’янського.

Олександр до недавна жив у Латвії і, за його словами, дуже скучив за Україною.

У другому відділенні любителів авторської пісні та поезії радували Жан Селезєнєв, Максим Щербаков, Андрій Шмирін, Світлана Цапко, Олена Дегтяренко, Валерія Підопригора, Тетяна Прибиль та Микола Ісаєв.

Барди ділилися спогадами про свою участь у “Байді”, розповідали, що для них значить цей фестиваль.

Про своє ставлення до “Байди” розповіла Олена Суровикіна, яка свого часу була головою оргкомітету, а тепер разом з сестрою Тетяною Житніцькою допомагає в його підготовці та проведенні.

Закінчився прекрасний душевний концерт спільним виконанням хіта — пісні “На далекой Амазонке”, музику до якої написав легендарний бард, наш земляк Віктор Берковський.

Організатори фестивалю — Запорізький центр авторської пісні та Театр поетичної пісні під керівництвом Олени Алексєєвої.

— Кілька років тому ми стали організаторами фестивалю, — розповідає голова Запорізького центру авторської пісні Олена Дегтяренко. — Підхопили естафету,  коли “Байдою” треба було комусь займатися. У мене є непоганий досвід усіх об’єднувати. А у Олени Алексєєвої є досвід організації фестивалей (Олена проводить у Запоріжжі дитячий фестиваль “Сонячний зайчик”). Олена, Жан Селезєнєв — ми усі займались підготовкою “Байди”.

Людям це потрібно, щоб хоч трошки відволіктися, відпочити душею і серцем.

Факти з історії «Байди»

Витоки фестивалю сягають ще 70-х років минулого століття. На базі заводу «Іскра» існував туристичний клуб «Ельфи», який очолював Віктор Грохольський.

Віктор Йосипович організував в 1977 році у Запоріжжі під егідою комсомолу перший міський конкурс авторів та виконавців. А вже у листопаді 1978 року відбувся перший фестиваль самодіяльної пісні, який проіснував кілька років.

Лауреатами першого фестивалю стали люди, яких сьогодні вважають класиками жанру. Це – Володимир Васильєв, Любов Захарченко та Геннадій Жуков – один із основоположників бард-року. Усі вони отримали путівку у творче життя саме на «Байді».

Фестиваль став традиційним та проводився за підтримки міського комітету комсомолу (Олександр Бережний, Володимир Березовський, Віктор Калінін).

У 1986 році було засновано Клуб пісенної поезії «Парус», його очолив Сергій Кучма. З 1986 по 1989 естафету проведення фестивалю підхопив саме цей клуб. .

У 1990-1991 pp. фестиваль організовувала запорізьку філію Київського Театру-студії «Академія» (керівник Микола Алексєєв).

Коли почалася перебудова, фестиваль став проводитись виключно за рахунок коштів та сил приватних осіб (Ігор Холодов, Олександр Белан, Дмитро Долгов, Сергій Кучма). За своєю ініціативою фестивалю допомагали у різні періоди міські благодійні фонди та окремі чиновники.

За ці роки на фестивалі сформувалися багаті творчі традиції.

У фестивалі в різний час брали участь найвідоміші представники жанру авторської пісні – Володимир Каденко, Ігор Жук, Борис Бурда, Юрій Лорес, Олексій Іващенко та Георгій Васильєв, Віктор Берковський, Юрій Кукін, Семен Кац, Григорій Дікштейн та багато інших.

Головною особливістю фестивалю був і залишається його демократизм.

Фестиваль змінював місце проведення (о. Байда, о. Хортиця, Великий Луг). Бував масштабним, камерним, залежно від концепції організаторів. Але в одному фестивалі залишався незмінним – він проходив регулярно усі 39 років!

У 2017 році вперше для проведення «Байди» об’єдналися усі бардівські структури міста, кілька років заключні концерти фестивалю проводилися у ПК «Титан».

У 2018 році на базі ПК «Титан» було створено Запорізький центр авторської пісні, який успішно провів 35-й, ювілейний, фестиваль – без жодного спонсора.

38-й фестиваль «Байда» пройшов 3-5 вересня 2021 року. В умовах карантину концерт-відкриття проходив біля меморіальної дошки Віктору Берковському на проспекті Металургів, а основна частина – на острові Хортиця.
Сайт http://www.poetryclub.com.ua/

Кінопоказ на Протасовому ярі: «Земля блакитна, ніби апельсин»

16 вересня о 19.30 на галявині Протасового яру відбудеться черговий кіновечір у колі своїх.

Перед початком перегляду фільму відбудеться зустріч з режисеркою і письменницею Іриною Цілик та показ її документальної картини «Земля блакитна, ніби апельсин».

Ця стрічка входить до списку 100 найкращих фільмів в історії українського кіно. 2020 року вона принесла Ірині перемогу на кінофестивалі «Санденс» за найкращу режисерську роботу. Окрім того, фільм отримав понад 25 відзнак престижних міжнародних кінофестивалів і продовжує їх здобувати далі\

Зйомки фільму «Земля блакитна, ніби апельсин» відбувалися у 2017-2019 роках у Красногорівці, Авдіївці та Кураховому на Донеччині. У центрі фільму – родина, яка живе у так званій «червоній зоні»: 36-річна Ганна і четверо її дітей. Попри щоденні обстріли й постійну присутність війни, герої фільму люблять, підтримують одне одного і будують своє майбутнє.

Початок кінопоказу о 19.30.

Показ фільму відбудеться на Галявина Протасового яру (https://bit.ly/3kQGyHf) під нижньою АЗС WOG.

Тож приходьте до нас дивитися найкраще українське кіно, говорити про фільми й книжки, обіймати і підтримувати своїх.
Не забудьте, будь ласка, про пледи, каремати і теплий чай! 

Львів – сайт https://lvivkultura.at.ua/rode_nash/vseukrajinskij_festival-konkurs_rode_nash_krasnij_.pdf
П О Л О Ж Е Н Н Я 

про онлайн Всеукраїнський фестиваль-конкурс 

«РОДЕ НАШ КРАСНИЙ…» 

(жовтень 2022 рік) 

проводиться у два тури

ОРГАНІЗАТОРИ ФЕСТИВАЛЮ-КОНКУРСУ: 

Організатором проведення онлайн Всеукраїнського фестивалю-конкурсу пісні «Роде наш красний…» (надалі – Фестиваль-конкурс) є громадська організація «Культура Львівщини». 

Співорганізаторами проведення Фестивалю-конкурсу є: департамент з питань культури, національностей та релігій Львівської обласної державної адміністрації; КЗ ЛОР «Навчально-методичний центр культури і мистецтв Львівщини».

 МЕТА ТА ЗАВДАННЯ ФЕСТИВАЛЮ-КОНКУРСУ: 

- залучення дітей, молоді, творчих колективів, а також професійних музикантів до глибокого вивчення народної творчості та пісні, стилів, традиційного українського світогляду, вокальної культури, збереження мови, української пісенної культури, звичаїв, обрядів, традицій; 

- відображення драматичних подій, які відбуваються у зв’язку з агресією росії проти України у творчості молодих митців; 

- підтримка талановитих виконавців, знайомство з джерелами української творчості різних регіонів України. 

УМОВИ ПРОВЕДЕННЯ ФЕСТИВАЛЮ-КОНКУРСУ: 

До участі у Фестивалі-конкурсі запрошуються молоді композитори та виконавці: вокалісти (академічний, народний, естрадний вокал), вокальні ансамблі, учні мистецьких шкіл, шкіл естетичного виховання, учні музичних ліцеїв, студенти музичних фахових коледжів, професійні музиканти. 

ФЕСТИВАЛЬ-КОНКУРС ПРОВОДИТЬСЯ У ДВА ТУРИ: 

Перший тур дистанційний: 

- Для участі у Фестивалі-конкурсі заявки надсилаються в термін до 30 вересня 2022 року ; 

- Результати першого туру будуть опубліковані на інформаційних ресурсах Фестивалю-конкурсу 10 жовтня 2022 року. 

Другий тур (заключний) дистанційний: 

- Результати другого туру будуть опубліковані на інформаційних ресурсах Фестивалю-конкурсу 20 жовтня 2022 року. 

ВІКОВІ КАТЕГОРІЇ:

 1-ша категорія - 7-10 років включно; 

2-га категорія – 11-14 років включно; 

3-тя категорія – 15-18 років включно; 

4-та категорія – 19-25 років включно; 

5-та категорія – 25-35 років включно. 

Тривалість виступу у кожній категорії до 10 хвилин. 

Вік учасника визначається на період запису відео. 

ПРОГРАМНІ ВИМОГИ: 

Манери виконання: автентична народна, академічна, естрадна, джаз тощо. 

Сольний спів, дуети (a cappella. обробка народних пісень у супроводі фортепіано; допускається якісна професійна фонограма без дублювання мелодії та голосу). 

Виконавці на традиційних кобзарських інструментах (старосвітська бандура, Вересаївська кобза, колісна ліра). Бандуристи виконавці; 

Вокальні гурти: допускається змішання стилів. 

Молоді композитори: авторська пісня або твір на воєнну тематику. 

Учасники виконують на вибір чотири різнохарактерних твори: два твори у першому турі та два твори у другому турі: 

у першому турі - авторська пісня; народна пісня або пісня, яка висвітлює війну в Україні; 

у другому турі: - авторська пісня; народна пісня; пісня, яка висвітлює війну в Україні; або соціально-побутова пісня (історична, патріотична, дума). 

ВИМОГИ ДО ПІСЕНЬ ТА ЇХ ВИКОНАННЯ: 

До участі у Фестивалі-конкурсі приймаються відеозаписи учасників з конкурсними творами, які відповідають таким вимогам: 

- на початку запису потрібно обов'язково зазначити: «Дане відео записується спеціально для Всеукраїнського фестивалю-конкурсу пісні «Роде наш красний…»; 

- далі учасник називає своє ім'я та прізвище або назву колективу чи гурту, назву творів, які виконуватимуться та безпосередньо виконати твори. Для номінації «композитори» представити себе (тобто автора) та виконавця (чи виконавців) та назву твору; 

- на відеозаписі має бути чітко видно учасника Фестивалю-конкурсу; -учасник співає «наживо» a cappella чи у супроводі музичного інструменту. 

При використанні фонограм, враховуються такі критерії якості: без шумів, без прописаної мелодії та голосу. Аматорський або професійний відеозапис має бути без монтажу та спецефектів та здійснений на одну статичну (нерухому) відеокамеру або смартфон, які забезпечують якість зображення у форматі FHD (1080 р) та якість звуку без сторонніх шумів. Відеозаписи учасників, які пройдуть у другий тур будуть опубліковані на YouTube каналі Фестивалю-конкурсу. 

Відеозапис приймається за посиланням на YouTube з відкритим доступом для прослуховування. Посилання обов’язково вказати у формі заявки. 

Для участі у Фестивалі-конкурсі необхідно до 30 вересня 2022 р. подати онлайн-заявку за посиланням на сайті https://lvivkultura.at.ua , надати згоду на обробку персональних даних згідно з Законом України «Про захист персональних даних» та згоду на публікацію конкурсного відео. 

Заявки надіслані невчасно і ті, що не відповідають встановленому зразку, будуть відхилені. 

ВІДЗНАКИ ФЕСТИВАЛЮ-КОНКУРСУ: 

Нагородження учасників Фестивалю-конкурсу 

- Гран-прі нагороджується один переможець Фестивалю-конкурсу (за рішенням журі гран-прі може не присуджуватися); 

- I, II, III місця - звання Лауреата Всеукраїнського фестивалю-конкурсу, диплом та відзнака; 

- звання Дипломанта Всеукраїнського фестивалю-конкурсу, диплом та відзнака; 

- Диплом учасника Всеукраїнського фестивалю-конкурсу та відзнака. 

ЖУРІ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ФЕСТИВАЛЮ-КОНКУРСУ: 

Журі Фестивалю-конкурсу формується з фахівців, провідних педагогів відповідно до конкурсних номінацій. Рішення журі є остаточним, перегляду та оскарженню не підлягає. 

Журі має право скорочувати програму виступу конкурсанта. 

Виступи конкурсантів оцінюються за 100-бальною шкалою. 

Критерії оцінювання: 

- виконавська майстерність (техніка виконання, культура звуку, сценічні дані, художній рівень репертуару, чистота інтонації, гармонічний і мелодичний стрій, фразування та динаміка, дихання, агогічні зміни); 

- розкриття художнього образу (глибина відтворення музичного змісту твору); 

- виразність та культура сценічного виконання, акторська майстерність, професійність. 

ФІНАНСОВІ УМОВИ ФЕСТИВАЛЮ-КОНКУРСУ: 

Фестиваль-конкурс є некомерційним заходом. 

Співфінансування Фестивалю-конкурсу проводиться за рахунок добровільних і спонсорських пожертв, безповоротної фінансової підтримки, не забороненої чинним законодавством України. 

Для створення фонду на проведення фестивалю-конкурсу встановлюється благодійний організаційний внесок кожного претендента у розмірі: 

- солісти - 200 грн. 

- дуети - 200 грн. з особи. 

- вокальні ансамблі, гурти - 50 грн. з особи 

- композитори 100 грн. 

Реквізити для благодійних внесків: 

Одержувач платежу: 

Найменування організації: ГО «Культура Львівщини» 

Код отримувача: 42989889 

Назва банку: АТ КБ «ПРИВАТБАНК» 

Рахунок отримувача у форматі IBAN: UA543052990000026001041018558 Валюта: UAH 

Вступний благодійний внесок необхідно оплатити до 30 вересня 2022 року. 

Після сплати благодійного внеску необхідно надіслати копію платіжного документу (фото, сканер) на електронну адресу: rodenashkrasnyi@gmail.com. 

Після отримання заявки та відеозапису Організатор Фестивалю-конкурсу надішле на електронну адресу Учасника лист-підтвердження про отримання заявки. 

Якщо Учасник не отримав протягом двох-трьох діб лист-підтвердження про отримання заявки, прохання зв’язатись з Організатором по телефону або написати на e-mail: rodenashkrasnyi@gmail.com 

Кошти благодійних внесків використовуються на потреби ЗСУ; оплату творчої роботи журі; ведучих; технічне забезпечення заходів; оплату фото і відео зйомки; виготовлення символіки та друкованої продукції Фестивалю- конкурсу тощо. 

КОНТАКТИ ФЕСТИВАЛЮ-КОНКУРСУ: 

Телефони: (093) 685 26 82; (097) 582 18 57 

Е-mail: rodenashkrasnyi@gmail.com  Сайт: https://lvivkultura.at.ua

Львів – сайт https://concert.ua/uk/event/arkadii-voityuk-lviv

АРКАДІЙ ВОЙТЮК 

28 вересня 2022
Центр Довженка, Львів, просп. Червоної Калини, 81
від 240 грн.
ПРО ПОДIЮ

Аркадій Войтюк у Львові! Чекаємо на вас 2022-09-28 в 19:00 на локації Центр Довженка, Львів.
Ви можете придбати квитки на Аркадій Войтюк на Concert.ua онлайн.

«Співайте українських пісень! Співайте їх голосно, щоб всі чули силу української пісні, або навпаки – тихенько, душею і до сліз! Бо наші пісні прекрасні! І їх має почути весь світ!», - закликає Аркадій Войтюк - український співак, номінант музичної премії Yuna Awards, соліст Notre Dame de Paris Україна.

Сайт https://life.znaj.ua/436978-muzika-i-zbroya-vidomiy-bandurist-taras-kompanichenko-rozpoviv-yak-stav-biycem-tro
Музика і зброя: відомий бандурист Тарас Компаніченко розповів, як став бійцем ТРО

Бандурист і боєць ТРО Тарас Компаніченко розповів, як він відмовився від ідеї втекти від війни і вирішив записатися в тероборону і грати свою музику для батальйонів.

Дмитрий Киришин

2 вересня 2022

Як розповідає гість програми, коли його сім’я збиралася тікати від війни, він заявив, що нікуди не поїде. Це, підкреслює бандурист, був дуже зворушливий і без перебільшення патосний момент, до того ж його сини зайняли аналогічну позиція

«Я відчув, що я можу на когось спертися. Мої сини сказали, що ні, досить, наші предки втікали, були репресовані, вивезені в Архангельську область, вбиті, розстріляні, ми нікуди не втечемо і будемо стояти за наш світ», - каже Тарас Компаніченко.

Він зазначає, що важливо було саме почути ці слова з уст синів, а не самому їх озвучити. А відтак, додає кобзар, із перших днів повномасштабної війни він намагався записатися в тероборону. Як розповідає гість програми, він зателефонував до своїх друзів – Андрію Ковальову і Дмитра Корчинського, зокрема останній сказав, що зателефонує кобзарю, коли треба буде заграти для батальйону.

«Андрій Ковальов сказав: «Батьку, ви ж у нас мікроскоп, ми мікроскопами не забиваєм цвяхи. Грайте на бандурі, виставляйте в Ютуб, виставляйте у Фейсбук – це ваша підтримка, ваша лепта», - зазначає Тарас Компаніченко.

Додаю вірш актуальної пісні кобзаря. Упорядник 

Тарас Компаніченко

Українським добровольцям

З військом сутужно... Поклик й оружно

Вийшли мужі вогняні

Й в небо знеслися на стружнах

Стяги звитяжно ясні.

Кличі, молитви й пісні.

Хто там зневіри і сумніви сіє?

Хто тут страхами снує?

Гетьте, пощезніть, замріте, принишкніть -

Лицар гряде!

Лицарство йде!

Йдемо до бою, Боже, габою

Милість над нами простри!

В камінь святої до краю любови

помисли нам нагостри!

Щирі серця наші зри!

Що нам інтрати й ласі привати?

Злато - марнота юрби!

Воля Вітчизни - злато й заплата

В вишньому небі карби!

Духу нетлінні скарби!

Боязко, страшно? Так, таки страшно...

Віра - тремкий каганець.

Бореться ерос й танатос 

В наших осердях сердець.

Ох, не на жарти той герць!

Хто переважить в двобою з собою

Той переможе й в борні!

Боже, в тім бою не вкрий нас ганьбою!

Славою нас огорни!

В меч твій святий оберни!

Рівне – сайт https://charivne.info/news/rivnenska-spivachka-khristina-bohovid-privezla-peremohu-z-danii-

Рівненська співачка Христина Боговід привезла перемогу з Данії

07 вересня 2022

Рівнянка Христина Боговід взяла участь у Фестивалі авторської пісні «The International Festival of Author’s Song» в Данії у місті Свенборг.

Там рівненська співачка представила свою власну композицію «Don’t close your eyes», музику написав Christopher Amber. Артистку журі визнало кращою у розділі «Музики».

Вона зауважує, що загалом у конкурсі зголосилося взяти 200 учасників. З них відібрали 15-ть найкращих. У це число потрапила і Христина Боговід.
Після відбору організатори дали завдання кожному з учасників зробити представлення своїх пісень. На це виділили 2 години. Змонтувати відео треба було у застосунку на телефоні. Компанія-розробник додатка виступала спонсором фестивалю.

Рівнянка Христина Боговід зробила все успішно. Каже, що не відразу зрозуміла, коли члени журі назвали її ім‘я і вирішили вручити відзнаку. У конкурсі поряд з нею брали участь досить професійні учасники.

«Дуже сподобалися виступи представників Німеччини та Нідерландів. Першу представляла епатажна жінка віком 40+. Її харизма полонила всіх», - каже Христина Боговід.
Співачка розповідає, що у Данії її також запросили на радіоефір. А у її рідному Рівному поки що на радіо потрапити не вдалося, каже Христина Боговід.

Додамо, що дівчина професійно займається співом з 3-х років. Вільно пише та співає англійською мовою. Два роки тому вона розпочала власний проєкт під назвою «The Goddess», що у перекладі означає «Богиня».

«Чому саме «The Goddess. Я хочу своєю творчістю максимально показати, що кожен із нас повинен в собі мати віру, надію, любов. А також не боятися змін, йти до своєї мети», - пояснює Христина.
Зазначимо, що у конкурсі не брали участі представники країни-окупанта.

Київ – сайт https://www.umoloda.kiev.ua/number/0/2006/169409/

Проспект Героїв Сталінграду в Києві перейменували на честь Володимира Івасюка

09.09.2022 

Іван БОЙКО

Київська міська рада проголосувала за перейменування проспекту Героїв Сталінграду на честь буковинця, легендарного композитора Володимира Івасюка.

Загалом на сесії затвердили зміну назв 38 вулиць і 2 площ у столиці.

Як інформує Україна молода, про це йдеться на сайті міськради Києва 9 вересня.

Зауважимо, що раніше кияни підтримали петицію про перейменування проспекту Героїв Сталінграду, який розташований в Оболонському районі Києва, на честь музиканта Володимира Івасюка, автора таких шлягерів, як "Водограй", "Червона рута", "Я піду в далекі гори". Тощо.

Додаю вірш згаданої пісні. Упорядник

Володимир Івасюк
Я піду в далекі гори

На широкі полонини.

І попрошу вітру зворів,

Аби він не спав до днини.

Щоб летів на вільних крилах

На кичери і в діброви

І дізнавсь, де моя мила, 

Карі очі, чорні брови.

Приспів:

Мила моя, люба моя,

Світе ясен-цвіт,

Я несу в очах до тебе

Весь блакитний світ.

Я несу любов-зажуру,

Мрію молоду,

І сади цвітуть для мене,

Як до тебе йду.

А як вітер з полонини

Полетіти не захоче,

Все одно знайду дівчину – 

Чорні брови, карі очі.

Перейду я бистрі ріки,

І бескиди, і діброви,

І шляхи мені покажуть

Карі очі, чорні брови.

Приспів.

Київ – сайт https://www.umoloda.kiev.ua/number/0/164/169432/

Захисник Маріуполя Дмитро Козацький переміг у паризькому 

фотоконкурсі з серією світлин з «Азовсталі»

10.09.2022 

Тарас ЗДОРОВИЛО

Дмитро Козацький з позивним «Орест», фотограф і захисник Маріуполя, який нині перебуває у полоні, переміг у престижному фотоконкурсі у Парижі – The Prix de la Photographie.

"Азовець" отримав "золото" в категорії press/war ("преса/війна").

Як інформує УМ, про це повідомляють на офіційному сайті фотопремії.
У загальній категорії Press ("преса") легендарна серія болючих фотографій з "Азовсталі" під назвою The Light will win ("Світло переможе") авторства Козацького посіла 2 місце.

За словами радника мера Маріуполя Петра Андрющенка, воїни полку "Азов" вдруге поспіль стають героями цієї престижної премії.

"Минулого року на цьому конкурсі з їхніми портретами перемогла українська фотографиня Зоя Шу. За свою серію "Цілісність", виставка якої вперше в Україні відбулася саме в Маріуполі.

Такий символізм Маріуполю та "Азову". Завжди поруч. Завжди єдині. Чекаємо на звільнення наших Героїв. Всім серцем з ними", – написав Андрющенко у Telegram.

 Нагадаємо, перед тим, як потрапити у полон, захисник Маріуполя виклав у Twitter фотографії оборонців "Азовсталі", закликавши поширювати світлини і надсилати їх на всі можливі премії та конкурси.

"Поки я буду в полоні, залишу вам фото в найкращій якості, відправляйте їх на всі журналістські премії і фотоконкурси, якщо щось виграю, після виходу буде дуже приємно. Дякую всім за підтримку. До зустрічі", – написав Дмитро Козацький 20 травня.

Його заклик було почуто. 3 червня стало відомо, що "Оресту" присудили нагороду польської премії за фотографії з "Азовсталі".

Як повідомляла "УМ", вдова "Азовця" Тамара Яніна розповіла про своє життя в п'ятьох фотографіях після смерті чоловіка. 

Сайт https://www.facebook.com/darka.babich

Дарка Бабіч
12 сентября  

“Одна на міліони”
Таких, як ти, нечасно і зустрінеш. 

Така, як ти, — одна на міліони. 

Я цілував тебе в долоні,

В скроні, в шию…

Таких, як ти

Кохати я не вмію. 

Намагався, 

Казав тобі, що в цьому моє щастя, 

Казав тобі, що бачу 

Біль, надію,

Все те, що заховала ти

Під тренчем. 

Я бачив тіло, бачив

Твоє серце, 

Але я не побачив твою душу. 

Ти говорила часто, ніби мусиш

Лишатись наодинці 

Із собою. 

Я ніс тебе в руках

Із поля бою. 

Я ніс тебе в руках:

Не розумію!

Хіба ця тонка шия,

Карі очі, 

Хіба вони так мали 

Загубитись?

Бо ти була довірлива, як діти, 

І я не міг подумати, що ти

Підеш від мене

В райдужні світи. 

Така, як ти, —

Одна на міліони…

Останній раз

Цілую у долоню. 

У ній вогонь несла

І опалилась…

Скажи мені, чи ти мене любила?

Чарівна

І одна на міліони…

Тобі лишаю серце

У долоні. 

Бери його з собою

У могилу

Якщо мене

Хоч трошечки

Любила…

Рівне – сайт http://libr.rv.ua/ua/news/7004/

Благодійний фестиваль у бібліотеці

10.09 2022 

Сьогодні відбувся осінній благодійний фестиваль на підтримку ЗСУ «НЕ ВСЕ РІВНЕ», під час якого мешканці громади та гості обласного центру долучилися до збору коштів на потреби ЗСУ.

Розпочався фестиваль з щирої подяки усім українським захисникам та захисницям, які стоять на обороні нашої країни. Під час заходу  відбувся ярмарок, цікаві тренінги та драйвова шоу-програма.

Гості фестивалю взяли участь у цікавих тренінгах  зі збирання автомата, тактичної медицини  а також з популяризації українського контенту, лінгвістики та інформаційної грамотності.

На імпровізованій сцені виступив гурт "Година В Метро", бандурист Дмитро Кузьмич виконав низку патріотичних пісень, чудовий поетичний перформанс у виконанні молодих виконавців завершив шоу-програму. Родзинкою заходу став  благодійний ярмарок, під час якого реалізовувалися сувеніри, патріотичний мерч, смаколики. Усі донати, зібрані під час фестивалю, організатори передадуть у Благодійну організацію «Допомога армії – Рівне» на підтримку ЗСУ, зокрема на придбання гелікоптера. Дякуємо усім, хто долучився до збору коштів! Разом до перемоги!

Організатори заходу : Молодіжна рада Рівного, Молодіжний простір НОТА, СО "Вулиця Поетів", Година В Метро, Рівненська обласна бібліотека, Палац дітей та молоді, м. Рівне, Здолбунівський краєзнавчий музей.

Сайт https://www.facebook.com/groups/vizborclub/

Наталья Соколовская сейчас с Ириной Барабаш 

Вчера, в пятницу 9.09.2022 состоялось онлайн - заседание Клуба Визбора. Оно прошло хоть и с небольшим количеством участников, но в очень теплой атмосфере. Огромное спасибо нашим гостям Диме Дмитрий Коломенский и Маше Мария Коломенская (Израиль) за их творчество и позитив!

Напоминаем, что еженедельные заседания Клуба будут проходить по пятницам в 18.30.

Пожалуйста, члены Клуба Визбора , наши зрители, наши друзья, присоединяйтесь к общению, сейчас, когда все разбросаны по миру, важно сохранить атмосферу наших заседаний. Да и вообще очень приятно всех видеть, просто пообщаться. 

В дальнейшем будем продолжать приглашать разных интересных гостей - встречаться со знакомыми нам творческими людьми и знакомиться с новыми талантливыми авторами, исполнителями.

Сайт https://donpatriot.news/article/topolya-rozpoviv-chogo-naybilshe-boyavsya-na-viyni

Тополя розповів, чого найбільше боявся на війні

Андрій Кущенко

10.09.2022

Український музикант, лідер гурту "Антитіла" Тарас Тополя, який одразу після повномасштабного вторгнення РФ в Україну пішов на фронт, поділився спогадами. Він заявив, що забути жахи пережиті на війні неможливо.

В інтерв'ю Григорію Решетнику виконавець назвав страшні речі, з якими йому доводилось стикатися.

За його словами, найстрашніше на війні - це авіація. Він зазначив, що в якийсь момент біля людини може щось вибухнути і найстрашніше, якщо вона потрапляє в радіус дії.

"Вертоліт, що відпрацьовується НУРСами (некерована реактивна ракета, - ред.). Але, якщо з того, що безпосередньо ставалося поруч, але, на щастя, не втрапляло по нас, це коли працює танк. У танка швидкість снаряда швидше звуку і вибух відбувається швидше, ніж долітає звук. Просто в якийсь момент біля тебе щось вибухає. Якщо ти потрапив в радіус дії, то все, ти навіть не помітиш. Хоп і зникаєш", - поділився музикант.

Також Тополя розповів, що йому доводилося готуватися і до хімічної атаки. Тоді він відчував страх.

"Ми закупили костюми хімзахисту на весь батальйон, протигази, фільтри, атропін, антидот. Взагалі було страшне усвідомлення, що ти повинен у 21 столітті в центрі Європи займатися цими речами. Що тут сказати, часи такі страшні", - додав він.

Сайт https://www.facebook.com/groups/831140477288968/

Валентина Люліч
6 сентября
 
Трішки лірики під ранкову тривогу! 

Все буде Україна!!! 

"ДАФНА"

поезія Юля Сільчук Юлія Полісянка 

мелодія та виконання Валентина Люліч 

зіграно та записано Льоха Казанцев 

Пісні та співану поезію можна слухати на Ютуб-каналі (https//youtu.be/slhOqpzyhuY) та на інших ресурсах 
(https://ffm.to/9k9myg4)

Сайт https://www.facebook.com/groups/831140477288968/

Світлана Травнева с Веронікой Остапчук.
 10  сентября
Святі слова тримають нас на світі - рідна Мова, рідна Мати, мати Батьківщина, мати Україна, Всевишній і Великий Спас. Вони одні, як сонце в небі, і світло їх не заслонити, як хмарам не заступити сонця. З цими словами в серці вояки Збройних Сил України захищають наші великі дороги в широкий світ, що завжди починаються від стежки біля рідної оселі, де з нетерпінням чекають їхнього повернення. Тихо зі сльозами прозвучить: " Синочку, рідненький, ти вже повернувся", "Донечко, дитино моя кохана, нарешті діждались". Влітку їх зустрінуть радо квіти в неньчиному полісаднику А восени падатимуть в долоні червонобокі яблука Взимку легке поскрипування снігу під ногами звеселить душу спогадами про зимову казку Різдва Христового А навесні до ніг торкатимуться дзюркотливі струмки, в яких купатиметься весняне сонце 

" Мамина хатина" Вірші Світлани Травневої. Музика і виконання Вероніки Остапчук (Відео).
Сайт https://life.znaj.ua/436999-tolerantnist-mabut-odna-z-osnov-ukrajinskoji-kulturi-taras-konpanichenko
Толерантність – мабуть, одна з основ української культури, - Тарас Компаніченко

Бандурист і боєць ТРО Тарас Компаніченко розповів, що повномасштабна війна росії проти України об’єднала людей різних віросповідань та конфесій.

Дмитрий Киришин

2 вересня 2022

«Я дуже радію, коли люди різних конфесій і різних віросповідань можуть молитися разом і творити добрі діла разом», - зазначає Тарас Компаніченко.

Як не парадоксально, підкреслює він, такі речі особливо яскраво виявляються під час війни. Зокрема, бандурист розповідає про спільну молитву в Бучі з митрополитом Епіфанієм, де були представники різних конфесій і віросповідань: греко-католицькі, римо-католицькі священики, пастор-євангеліст із бучанської самооборони, муфтій, мормон, адвентист сьомого дня – всі молилися разом.

На думку гостя програми, це дух свободи і унікальна українська толерантність, яку багато хто критикує, але завдяки якій багато кому комфортно жити в цій державі.

«Толерантність – мабуть, одна з основ української культури. Не всеїдність, а толерантність - це прийняття того, що хтось інший, і повага, і любов», - стверджує Тарас Компаніченко.

Додаю вірш відомого поета, про природний характер молитви. Упорядник

Богдан-Ігор Антонич

            МОЛИТВА 

Навчіть  мене,  рослини,  зросту,  

буяння,  і  кипіння,  й  хмелю.  

Прасловом,  наче  зерном  простим,  

хай  вцілю  в  суть,  мов  птаха  трелем.  

Навчіть  мене,  рослини,  тиші,  

щоб  став  сильний,  мов  дужі  ріки,  

коли  до  сну  їх  приколише  

луна  неземної  музики.  

Навчіть  мене,  рослини,  щастя,  

навчіть  без  скарги  умирати!  

Сприймаю  сонце,  мов  причастя,  

хмільним  молінням  і  стрільчатим.  

Хай  сонце  —  прабог  всіх  релігій  —  

золотопере  й  життєсійне,  

благословить  мій  дім  крилатий.  

Накреслю  взір  його  неземний,  

святий,  арійський  знак  таємний,  

накреслю  я  його  на  хаті  

і  буду  спати  вже  спокійний.  
Літопис авторської пісні України №37 (738) 2022 рік                                - 10 -                                          www.bardlіtopys.sumy.ua/

