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	Упорядник:  Петро Картавий  40034 м.Суми, тел. дом. (0542) 606-310  
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Літописи за 1998-2022 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 

про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком

28 жовтня – он лайн-засідання харківського клубу пісенної поезії ім. Візбора: співають Ірина Барабаш та Юрій Черкашин
28 жовтня – вечір пам'яті Олександра Смика з нагоди 65-річниці від дня народження, Тернопіль, обласна філармонія
28 жовтня – день народження поета Майка Йогансена (роки життя:1895-1937) 

28 жовтня – концерт гурту KOZAK SYSTEM, Побузьке, площа біля будинку культури, 18:00
28-30 жовтня – Всеукраїнський конкурс бандуристів «Кубок Києва»
29 жовтня – виступ Лілії Батюк-Нечипоренко і Олександра Редича, Київ, Велика Васильківська, 5, музей Шолом-Алейхема 

29 жовтня – концерт гурту KOZAK SYSTEM, Первомайськ, площа ім. Шевченка, 16:00
30 жовтня – благодійний музично-поетичний захід Буча-Луцьк "На одній хвилі", кіностудія "Волинь", Луцьк, пр-кт Волі, 3 

30 жовтня – Співіснування. Перформанс від команди "Станції Уж", Ужгородський Скансен

30 жовтня – ювілейний день народження бандуристки Ірини Монастирської 

30 жовтня – концерт гурту KOZAK SYSTEM, Одеса, міський сад (Ротонда), 16:00
31 жовтня – 40 років з дня народження кобзаря Юрія Покудіна 

Ірина Барабаш

Переклад Петра Картавого, 

як спомин про дитбудинок
В ЦЬОМУ ДОМІ

В цьому домі сміх не від веселощів,

В цьому домі плачуть не від кривд,

В цьому домі немає свят недільних,

Не буває зовсім вихідних.

Дім, дім, дитячий дім – це Світ,

Де ж твій кумир – 

Сімейне свято і обід;

Дитя щасливе і  миле. 

Старі іграшки, книжки і хлопавки, так

Вже іде Новий Рік, 

Кожен зимний вечір біля хвіртки – чоловічок,

Дива він чекає,

А може хтось прийде

І в світ інший поведе.

Яким же ти станеш в майбутньому мій чоловічок,

Забутий з дитинства навік,

Чужий рідним чоловічок

Вас прошу не цуратися 

Дитячих очей наповнених бідою,

Може бути коли-небудь їм присниться, 

Тепла світла хата, та все ж своя…

Дім, дім, дитячий дім – це Світ,

Де ж твій кумир – 

Сімейне свято і обід;

Дитя щасливе і  миле. 

Яким же ти станеш в майбутньому мій чоловічок,

Забутий з дитинства навік,

Чужий рідним чоловічок...
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlіt@і.ua 
Чернівці – музей Володимира Івасюка

"У ХРАМІ НАУКИ, ДУХОВНОСТІ, МУДРОСТІ"
   Бібліотека – це той храм, де завжди народжується і зберігається духовність. Пам’ятаймо, що у давнину бібліотеку називали «дім життя», «притулок мудрості», «аптека для душі».

   20 жовтня 2022 року відбулася науково-практична конференція за міжнародною участю «Бібліотека і наука: стратегія розвитку в сучасних умовах» (до 170-річчя від дня заснування Наукової бібліотеки Чернівецького національного університету ім. Ю. Федьковича), в якій взяла участь наукова співробітниця Чернівецького обласного меморіального музею Володимира Івасюка Олена Горобієвська. Пані Олена презентувала фотовиставку «Вона посміхнулась, красива і сива, як доля…» з циклу «Музейний караван», присвячену 100-річчю від дня народження Софії Іванівни Івасюк – матері геніального композитора Володимира Івасюка та доповіла учасникам конференції про життєвий шлях надзвичайної жінки-матері, великої патріотки України, берегині роду Івасюків. З грунтовним дослідженням науковиці можна ознайомитися на сторінках нещодавно виданого часопису «Буковинський журнал» (№ 3-4, 2022 рік), а також передплатити його на наступний рік. До слова, під час заходу можна було оглянути виставку, на якій були представлені всі номери (з 1992 до 2022 року) потужного і знаного видання.

   На завершення виступу присутні насолодилися музичним слайд-шоу «Дім, в якому живе пісня» – віртуально відвідали родинну світлицю, де і досі відчутна історична велич славних українців.

Володимир – Сергій Шишкін

Дякую, Петре мені дуже цікаво.
Чернівці – музей Володимира Івасюка

«Я родом з того краю, де солов’ї співають…»
Під такою поетичною назвою відбувся концерт заслужених артистів України, дуету «Скриня» Володимира та Марії Лобураків.

Днями Володимир Миколайович Лобурак відсвяткував свій молодий ювілей. 

То ж 25 жовтня 2022 року у літературно-мистецькій вітальні «У родинному колі» Чернівецького обласного меморіального музею Володимира Івасюка, відбувся концерт заслужених артистів України, дуету «Скриня» Володимира та Марії Лобураків.

 «Скриня – то глибокий сховок найдорожчого, яке вибираєш на свята і виходиш з ним на світ Божий, котрий, незважаючи ні нащо, такий же звабливий, чистий, ясний, як і те, що освітлює усі закапелки твоєї зболеної душі, аби не стемнів, не замулився джерельний її голос. Твори, твори Дух Краси, якщо тобі дано голос», – натхненно розмірковувала поетеса Тамара Севернюк, про щасливий родинний творчий дует «Скриня» – Володимира та Марію Лобураків. 

Щире спілкування, улюблені композиції у виконанні романтичного та талановитого дуету «Скриня» налаштували усіх гостей на ліричний настрій.

Пісня-посвята у сім українським діткам «Коли сміються діти» лунала у виконанні дуету «Скриня» та юних учасниць вокального гуртка «Автограф» – Никифоряк Тетянки, Угринчук Софійки та Курсеїтової Настуні. Звучали і зворушливі пісні, що мають давно своїх прихильників, яким дала поетичні крила відома поетеса, заслужений діяч мистецтв України Тамара Артемівна Севернюк «Рідного міста вогні», «Дякую долі». То ж за висловом поетеси, «особливу теплу нішу в популяризації моїх віршованих текстів займає дует «Скриня»... Їм притаманна цнота слова, ліричність мелодії, легкий веселий текстово-мелодичний гумор, добро і прихильність до людських доль». 

Марічка і Володимир зростали у кращих українських традиціях, де завжди шанували правдиве слово та задушевну пісню. Свою палку любов до Батьківщини, до її традицій, до її людей висловлюють своїми піснями. Недарма сімейний пісенний дует «Скриня» знаний у багатьох країнах світу. Їхні щирі, щемливі, добрі, вдумливі, філософські та патріотичні пісні полонили душі багатьох українців – і слово, і музика кожного твору торкають потаємні струни душі кожного слухача. Дует люблять, знають їхні пісні напам’ять і завжди з радістю зустрічають на малих і великих сценах. Неодноразово бували з концертами для мирного населення, військовослужбовців Української Армії, Національної Гвардії України та добровольчих формувань у зоні АТО. Нагороджені медаллю Чернівецької міської ради «На славу Чернівців», медалями Чернівецької обласної адміністрації  «Вдячна Буковина»,   Чернівецької обласної  ради «На славу Буковини» та багато інш. Одні з небагатьох українських виконавців нагороджені медаллю Української православної церкви Київського патріархату «За жертовність і любов до України». Марія і Володимир Лобураки – волонтери Товариства Червоного Хреста України.

Привітати свого побратима прийшов і народний артист України, композитор та співак Павло Дворський, який завжди з притаманною йому делікатністю та щирістю завжди підтримував та підтримує друзів – дует «Скриня» та подарував дві пісні маестро Володимирові Лобураку «Я з піснями живу» (вірші Анатолія Фіглюка) та улюблений твір багатьох поколінь, пісню-оберіг «Стожари» (вірші Володимира Кудрявцева).

Пісню «Щастя» у дарунок композиторові (на вірші Тамари Севернюк) виконала володарка премії «Золотої квітка» імені Квітки Цісик, лауреатка міжнародних та Всеукраїнських конкурсів, талановита молода співачка Тетяна Петришин. 

Щире вітальне слово ювілярові мовили Мирослав Лазарук, директор Чернівецького обласного меморіального музею Володимира Івасюка; друг дуету «Скриня» Орест Сірецький, заслужений працівник культури України, відмінник освіти України народного аматорського ансамблю танцю «Черемшина»; фольклорний гурт «Спадок КТМ «Автограф» (керівник Владислава запотічна»; поетеса Сільвія Романюк. 

Цієї днини лунали і пісні композитора Володимира Івасюка «Елегія для Галі» та «Червона рута», які є у постійному репертуарі знаного співочого дуету. 

Справді, ми усі українці маємо гуртуватися ще більше, бо «родом з того краю, де солов’ї співають, куди здаля лелеки вертаються завжди, де мальви біля хати і запах рути-м’яти і де мами й тата звертаються на Ви!»

Нехай для дуету «Скриня», заслужених артистів України Володимира та Марії Лобураків «все, що Богом суджене, хай не обійде», попри все звучить музика любові, бо «любов до музики одна», бережіть свою любов – «найкоштовнішу в світі перлину», бо шанувальникам вашої творчості близька «лірична тема на два голоси», світло ваших душ та життєдайність ваших пісень!

Олена Логінова, молодша наукова співробітниця Чернівецького обласного меморіального музею Володимира Івасюка. 

Сайт https://www.facebook.com/groups/831140477288968/

Валентина Люліч поделилась публикацией. 

26 октябрь
Сторінка Творчості Олександра Смика

Сайт https://www.facebook.com/groups/bardclubdom/

Маріанна Крамар поделилась фотографией.
24 октябрь

Страница Лілія Батюк-Нечипоренко. 
Концерт київських бардів та артистів в Музеї Шолом-Алейхема. 

Ми розуміємо, що треба підтримувати дух не тільки вояків, але і тих хто в тилу. А добра пісня та влучне слово - це потужна зброя. Цього разу (29 жовтня) для вас читають поезії та співають пісні Лілія Батюк-Нечипоренко та Олександр Редич 
Вартість, як завжди, - вхідний квиток до музею 60 грн. та благодійний внесок 100 грн. (якщо є така можливість).

Сайт https://www.facebook.com/groups/831140477288968/

Руслана Мельник

25 октябрь
Творчий туристичний клуб "Ми" запрошує на Благодійний музично-поетичний захід Буча-Луцьк "На одній хвилі".

У програмі: 

Поет з Бучи - Міха Невідомський - спогади очевидця, авторські вірші у супроводі магічної скрипки, реп. 

Електроскрипалька Наталія Горщар та її Магічна Скрипка - з ліричними композиціями, вокал. 

Цікава та глибока поезія від Анни Савчук в супроводі магічної скрипки.

Кліпи на авторські пісні, композиції з репертуара Рок-гурта "Natalika" на слова Міхи та інших поетів

Чекаємо вас 30 жовтня 2022р. о 15.00 

в кіностудії "Волинь", Луцьк, пр-кт Волі, 3, Довідки за тел.viber 0993212115  Вхід - ваш благодійний внесок для ЗСУ

Сайт https://www.facebook.com/litme.ua/

Харківський ЛітМузей создал(-а) мероприятие
25 октябрь
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ОКТЯБРЯ 2022 Г. В 18:00 UTC

Співіснування. Перформанс від команди "Станції Уж"

Ужгородський Скансен

Львів – сайт https://wz.lviv.ua/interview/473992-u-budynku-kultury-minus-1-hutsuly-v-kozhukhakh-i-valiankakh-a-my-u-stsenichnykh-kostiumakh-ale-zi-stseny-nikhto-ne-ziishov
«У Будинку культури — мінус 1. Гуцули в кожухах і валянках, 

а ми — у сценічних костюмах. Але зі сцени ніхто не зійшов»

Галина Ярема 

Про творчість і концерти в екстремальних умовах, пісні, що стали легендами, а також про таємницю творчого довголіття на сцені

Павло Дворський, без перебільшення, ще за життя став легендою української естради. Його пісні — про любов до батьківщини, рідної землі, батьків і українську природу змалечку знають діти, їх співають на весіллях, вони підіймають настрій представникам різних поколінь. Колись Дворський був солістом ансамблю «Смерічка», потім почав особисту вокальну кар’єру. А останні кілька років з Дворським виходять на сцену його сини — В’ячеслав і Павло. 9 жовтня Павло Дворський разом зі синами виступить у місті Лева. Про те, чому співак присвячує свій виступ, і про свою нову пісню, написану під час повномасштабного вторгнення росії в Україну, Павло Дворський розповів журналістці «ВЗ».

— Цикл концертів «Пісні Перемоги» хо​чемо вплести у ті свої пісні, які написали під час війни, і у ті, які співали до і за часів Незалежності України, — каже Павло Ана​нійович. — Львів для нас — завжди бажа​не місто. Тут маю багато творчих побрати​мів, наших друзів, які завжди чекають на творчих майданчиках. І кожен приїзд до міста Лева для мене — свято.

— А що це за пісня, яка вперше про​звучить на львівській сцені?
— Після віроломного нападу росії на Україну ми у Чернівцях залишили квар​тиру вимушеним переселенцям із Києва і поїхали у моє рідне село, де я народив​ся і де стоїть батьківська хата. Саме там у тривожний для України час народила​ся пісня «Українській армії" — присвята на​шим Збройним силам, слова до якої на​писав відомий поет Вадим Крищенко. Це подяка нашим хлопцям і дівчатам за те, що вони, ризикуючи найдорожчим — жит​тям — нищать ворога і визволяють нашу землю від окупантів.

— У вас є багато «візитівок», що давно стали народними. «Смерекова хата», «Стожари», «Місячна дорога», «Писанка» тощо. Чи обходиться бодай один концерт без цих хітів?
— О, звісно, ні. Навіть якби ми не вклю​чили до програми ці пісні, то публіка у залі наприкінці концерту скандує: «Стожари»! «Стожари!». Хтось в іншому кінці з усієї сили вигукує: «Смерекову хату» давай!". Зал потребує цих пісень, співає їх з нами. Виконавці на сцені і слухачі у залі стають однією співочою родиною. Приємно, що на наші концерти ходять не лише люди старшого покоління, які виховані на цих піснях, а й молодь і діти. Бо українська піс​ня завжди була у пошані.

— Може, маєте статистику, скільки разів ці пісні лунали зі сцени у вашому виконанні?
— Важко сказати. «Смерекову хату» я написав 38 років тому — 1984-го. А кон​цертів було десятки тисяч — і в Україні, і далеко за її межами, і на інших континен​тах. Звісно, я би хотів, щоб хтось дослідив цю цифру.

— 1976 року ви вперше вийшли на сцену. Попри те, що минуло 46 років, ви і досі шанований співак. На вашу думку, у чому секрет вашої популяр​ності?
— Тут нема таємниць і секретів. Про​сто треба бути людяним, щирим, відкри​тим. Робити те, що ти вмієш і любиш ро​бити. Треба усміхатися, за потреби дати пораду чи розрадити. Тому я виходжу на спілкування зі слухачами як зі своїми рід​ними. І люди це відчувають. Має бути взаємозв’язок, як в одній родині.

— Кажуть, через виконання суто українських пісень вам довго не при​своювали звання заслуженого артис​та України. Вас це ображало? Чи самі знаєте, що народ вас любить і ви дав​но стали народним? І тому вам начха​ти на титули, які не завжди заслужено роздають…
— Правильно кажете! Я просто працю​вав, йшов до людей, відчував, що потрібний людям, своєму краю, рідній Україні. Вірив, що звання прийде рано чи пізно. Ніколи на цьому не акцентував. Для мене найбільша нагорода — вдячність моїх слухачів і те, що вони знають мої пісні і співають їх.

— Та колись жодне весілля не обхо​дилося без ваших «Стожарів»…
— Так, мені весільні музиканти одно​го разу сказали: «Павле, ми тобі дякуємо за автомобілі». Я не зрозумів і перепитав — про які автівки йдеться? «Завдяки тво​їм пісням „Писанка“, „Місячна дорога“, „Стожари“, „Смерекова хата“ ми собі за​робили на автомобілі», — пояснили хлопці.

— Не присвоювали звання і обзива​ли націоналістом… Це за патріотизм і невиконання пісень російською?
— Завжди писав тільки українські пісні — патріотичні, про рідний край, зате ніко​ли не писав про партію і совєцький союз. Такі пісні, як «Горнусь до тебе, Україно», «Балада про Крути», «Гетьманський за​повіт», багато кого засмучували. Якось мені сказав один чоловік: «Ну зачєм тєбє еті пєсні? Піші такіє пєсні, чтоб только два слова било». А коли 1994 року був мій великий творчий концерт у Палаці «Україна», журналістка запитувала мого продюсера: «Зачєм ви в століце організовиваєте на​ціоналістічєскій шабаш?». Але ми, попри все, тримали свою позицію, бо знали, що «наша пісня, наша мова — не вмре, не за​гине». Це — наша слава, наш оберіг, який українці бережуть сотні років. Творимо нові пісні і йдемо вперед — до Перемоги.

— Із 2014 року, коли почалася гі​бридна війна, ви — частий гість на фронті. Які пісні хочуть чути у вашому виконанні воїни?
— І тоді, і зараз, коли росія повномасш​табно вторглася в Україну, ті люди, які захищають Україну, які патріотично на​лаштовані, добровольці й професійні вій​ськові, хочуть слухати «Смерекову хату», «Журавлині ключі», «Писанку», «Товари​ство моє, вже той час настає». І лірична, і патріотична пісня гріє душу нашого сол​дата і офіцера. Головне, щоб у пісню була вкладена любов до людини, нашого краю, до наших оборонців.

— Ви і зараз буваєте на лінії фронту?
— Ні, тепер більше виступаємо у Києві, Івано-Франківську і Чернівцях — на благо​дійних концертах, під час яких збираємо кошти для воїнів ЗСУ, конкретно для на​ших земляків-буковинців.

— А де вас застала війна?
— 24 лютого я був у Чернівцях. Ще за тиждень до повномасштабного вторгнен​ня відчував, що це буде, але залишав​ся відсоток надії, що це відчуття — хибне. Ці перші слова, які я почав у пісні, а по​тім їх продовжив Вадим Крищенко, «ра​но-вранці на світанку нападе на нас во​рог…» — стали пророчими. Ворог робив усе, щоб повторити злочин фашистів. І йому це вдалося. Але він уже переконав​ся, що натрапив не на тих, а на Україну. А Україна ніколи не здасться! Бо Україна була, є і буде!

— Коли почули офіційне повідо​млення про те, що росія повномасш​табно вторглася в Україну, якою була ваша перша реакція?
— 24 лютого телефонував друзям, за​питував, чи всі у безпеці. Молився зі сво​єю родиною і вірив, що це ще не війна, а лише провокація. І що все швидко за​кінчиться. Однак на другий- третій день зрозуміли, що ця війна — надовго. Підтри​мували одне одного і в розмові, і в музиці, знали, що ніколи не здамо своїх позицій. І саме тоді почали народжуватися слова нашої нової пісні.

— Ваші сини пішли вашими стопа​ми. Самі захотіли бути артистами чи, можливо, ви їх до цього підштовхну​ли?
— Вони виховувалися на нашій україн​ській пісні, росли у творчій атмосфері у нашій родині. До нас часто приїжджали у гості митці — Михайло Ткач, Вадим Кри​щенко, наш кум Назарій Яремчук, Лев​ко Дутківський, Іво Бобул і Ліля Сандуле​са, дует «Писанка»… Наші сини слухали народні пісні, наспівували разом з нами. І так сталося, що у їхні серденька запала пісня. Їх не треба було просити чи змушу​вати співати — самі хотіли це робити. Піш​ли навчатися у музичну школу, вчилися грати на фортепіано та на гітарі. Ще ма​ленькими брали участь у моїх концер​тах — В’ячеславу було 6 років, Павликові — 11. Павло закінчив консерваторію і ака​демію за класом оперного вокалу, Ярос​лав — Київський університет «Крок» і му​зичну школу за класом фортепіано. Сини пишуть свої пісні, знімають свої кліпи, мають свій творчий багаж, — але водно​час намагаємося об’єднати творчі зусил​ля, щоб зробити концерт під назвою «Тріо Дворських». Ми вже мали спільні концер​ти в Італії та Іспанії, Португалії і Франції, Бельгії та Німеччині, об’їздили майже усю Україну, і всюди співали українську пісню.

— За свій творчий шлях мали незлі​ченну кількість концертів. Можливо, є такий виступ, який не забудете ніко​ли?
— Морального тягаря під час виступів не було ніколи. Але були фізичні. Прига​дую виступ у канадській Оттаві 1993 року. Зал — переповнений, а ми лише приле​тіли. Був переліт через океан, ми майже не спали, і страшенно «била» по організ​му зміна часу. Нам треба спати, а у нас — концерт! Пили каву, а вона не допомага​ла. Виходили майже механічно на сцену, і співали. Нас чудово приймала публіка, і ми викладалися на всі 100. Але вражен​ня було таке, що співаєш уві сні. А потім спали дві доби поспіль у готелі… А ще був виступ у Карпатах. Це був лютий 1993-го. На термометрі — мінус 25. Білети прода​ні, а у будинках культури у гуцулів — мінус 1. Вони — у кожухах, валянках, а нам тре​ба виходити у сценічних костюмах, грати і співати. Хлопці одягнули рукавиці, про​різали дірки на пальцях, щоб можна було грати. Кажу до Назарія Яремчука: «Як мо​жемо працювати у таких умовах?». А він відповідає: «Не можна відміняти ці кон​церти, бо люди прийшли і чекають на наш виступ». Люди принесли нам настоянку, ми випили карпатського чаю — і пісня по​лилася. Ми відпрацювали десять концер​тів, хоча це й було дуже важко, але гуцу​ли досі згадують, як це було… «Смерічка» співала на повний голос.

— На сцені трапляється різне…
— І не раз (сміється. — Г. Я.). Прига​дую концерт у Кам’янці-Подільському на Хмельниччині. Посеред концерту, саме під час мого виступу, я співав «Мама Ма​рія» Михайла Ткача. Згасло світло, апара​тура перестала працювати. А я тоді спі​вав і грав на гітарі. Вийшов наперед — до самого краю сцени і у темряві співав і на​родні пісні, і свої власні. Люди мені підспівували… Або ще один випадок — у Ві​нницькій області. Ми приїхали на концерт дуже пізно — о 22-й годині. І люди на нас чекали. Але ми не могли розпочати, бо не було світла. На годиннику — опівніч. А на​род не розходиться. Навіть ті, хто хотів, як кажуть, до вітру, просили, щоб їм трима​ли місце. Концерт розпочався о 3-й ночі. Дві години ми співали і завершили свій виступ о 5-й ранку. І ніхто не пішов спати!

— А перед виходом на сцену дотри​муєтеся якогось ритуалу?
— Так. І він дуже простий, його мені на​казала моя мама. «Завжди, сину, скажи „Отче наш…“, „Вірую…“ і попроси Богородицю, щоб дала сили і наснагу». Ці мо​литви і перед дорогою, і перед виходом на сцену завжди промовляю, і мені вони допомагають.

— Артисти — не лише свято на сце​ні, а й життя поза нею. Про багатьох зі​рок шоу-бізнесу ходять плітки. Хтось пішов «наліво», скочив у гречку, у ко​гось п’яні гулянки у сауні… Але про вас, пане Павле, ніколи нічого тако​го не чула. Це ви такий «білий-пухнас​тий»?
— Я вихований у такій родині, де навіть поняття про походеньки «наліво» не було. Батьки мої — люди віруючі. Мама 52 роки співала у церковному хорі, тато — народ​ний музикант. Мої дві сестри, Віра і Лари​са, творчі люди. У нашій родині не було чути вульгарних слів, не було жодних об​раз, ми брали приклад з гарних людей. Я також намагався створити родину, щоб вона була єдина на все життя. Своїм при​кладом навчаю своїх синів. Родина для мене на першому місці! Це найвище щас​тя — бути людиною і поважати інших.

Київщина – сайт https://obukhiv.info/news/kozak-system-dav-kontcert-na-obukhivshchini/

KOZAK SYSTEM дав концерт на Обухівщині

Київська область, Обухівський район, Миронівська тергромада. У місті відбувся концерт KOZAK SYSTEM.

Про це повідомляють Хроніки Обухова з посиланням на сторінку гурту.

Згідно з повідомленням на ній вуличний тур триває:

23.10 Миронівка, центр міста, 15:00

24.10 Мирне, центр міста, 14:30

25.10 Канів, центр міста, 16:00

27.10 Умань, центральна площа, 18:00

28.10 Побузьке, площа біля будинку культури, 18:00

29.10 Первомайськ, площа ім. Шевченка, 16:00

30.10 Одеса, міський сад (Ротонда), 16:00

01.11 Южноукраїнськ, площа біля м-ну "Фокстрот", 18:00

02.11 Біла Церква, торгова площа, 18:00

Київ – сайт https://www.umoloda.kiev.ua/number/0/2006/170466/

Товаришував з Бандерою: Іван Леньо розповів про діда-сотника УПА

24.10.2022 

Олена ЧЕРКАСЕЦЬ

Іван Леньо —лідер гурту Kozak System розповів, що він родом зі справжньої бандерівської сім'ї. Його дід, який був сотником УПА, особисто знався зі Степаном Бандерою і неодноразово сидів з ним за одним столом.

Як інформує Україна молода, про це він повідомив у інтерв’ю в програмі “У гостях у Дмитра Гордона”. 

До проголошення незалежності України Іван Леньо навчався в Росії, але коли в Києві відкрили клас акордеона, то відразу повернувся додому. Артист не приховує, що навіть тоді було складно навчатися в Росії, оскільки він зростав у патріотичній сім'ї.

Музикант розповів, що його дідусь був сотником Української повстанської армії. Тому в сім'ї артиста завжди було патріотичне виховання, Іван з дитинства знав історію батьківщини, за що боролися його предки. Тому під час навчання у Воронежі мав сильне бажання якомога швидше повернутися додому.

 «Я не хотів там залишатися. Ну, чуже воно мені було. Я сам справді з бандерівської родини. Мій дід був сотником УПА. І мене виховували досить патріотично»,—розповів артист.

У дитинстві батько розповідав Іванові, що його дідусь був особисто знайомий зі Степаном Бандерою, вони товаришували.

 «Дід сидів неодноразово за одним столом зі Степаном Бандерою»,– сказав музикант.

Іван Леньо є одним з тих музикантів, які завжди пропагували українську культуру. У час війни артист разом з гуртом Kozak System проводить благодійні концерти не лише в Україні, а й у Європі. Музиканти роблять все для того, щоб світ не забував про війну. Лідер колективу раніше наголошував – якщо людина не вміє воювати, то має боротися за перемогу на інших фронтах.

Зараз колектив перебуває у благодійному вуличному турі. Де можна почути виконання легендарних пісень Kozak System – дізнавайтеся у соцмережах гурту.

Як повідомляла УМ, фронтмен KOZAK SYSTEM Іван Леньо з початку повномасштабної війни рф проти України був добровольцем в лавах патрульної поліції Києва. 

Гурт також заспівав для армії на благодійному концерті у Львові. А ще – презентував кліп “Азов – Сталь” на честь оборонців Маріуполя. 

Сайт https://concert.ua/uk/event/bez-obmezhen-gdansk

БЕЗ ОБМЕЖЕНЬ. BE BRAVE LIKE UKRAINE. НА БІС!
ПРО ПОДIЮ

БЕЗ ОБМЕЖЕНЬ. Be brave like Ukraine. НА БІС! У Гданську (Польща) ! Чекаємо на вас 2022-11-09 в 20:00 на локації Klub Muzyczny Parlament, Гданськ (Польща) .

Ви можете придбати квитки на БЕЗ ОБМЕЖЕНЬ. Be brave like Ukraine. НА БІС! на Concert.ua онлайн.

БЕЗ ОБМЕЖЕНЬ у Гданську на біс!

Концерт на підтримку України зібрав сотні українців та поляків, які прийшли зробити свій внесок у Перемогу. Адже кожен квиток – це допомога ЗСУ та українцям, які постраждали від війни. Охочих прийти було більше ніж місць у залі, тому гурт виступить у Гданську знову!

Побачимося 9 листопада у Klub Muzycny Parlament (Sw. Ducha 2). Початок концерту о 20:00.

Творчість «БЕЗ ОБМЕЖЕНЬ» – це уособлення світогляду українців – хороброго, чуттєвого й незламного. У їх музиці б'ється воля, їх піснями розлітається слава України! Гурт збирає тисячні зали у містах і мільйони прослуховувань на музичних платформах. 
«БЕЗ ОБМЕЖЕНЬ» люблять за якісну українську музику, відвертість та громадянську позицію. З перших днів війни хлопці займаються волонтерством і виступають з концертами перед військовими та жителями звільнених від окупації міст.
Тур на підтримку України «BE BRAVE LIKE UKRAINE» розповідає історію про сильних, сміливих і ВІЛЬНИХ людей. Концерти гурту набули нового значення: це заклик «Не мовчіть», це присвята «Героям», які відстоюють справедливість, а кожен квиток – це внесок у перемогу й підтримку українців. Адже кошти, зібрані на концерті, підуть на допомогу українським військовим, а також людям, що постраждали від війни.

Приходьте на концерт підтримати Україну. Приходьте почути улюблені пісні: «Зорі запалали», «Героям», «Без неї ніяк», «Листопад», «Вільні люди» та ін. 

Концерти туру відбуваються за підтримки Міністерства культури та інформаційної політики України.

Додаю вірш пісні із сайту https://pisni.ua/bez-obmezhen-skai-kozak-system-heroiam

Пісня «Героям» була написана Сергієм Танчинцем близько півроку тому для наших, українських Воїнів, проте зовсім нещодавно розпочались відомі всім події в сусідній нам державі – Білорусі. Більшість людей, які вийшли на вулиці в Мінську та інших містах Білорусі, підтримують ті ж принципи, що і українці в часи Революції Гідності.

Героям

Брате скажи, як тебе звати?
Брате згадай, чи ми ще солдати?
Чи наша земля ще є під ногами?
Чи бачиш у снах ще посмішку мами?
Мушу просити тебе побратиме,
Бийся за двох, якщо я загину,
Перші віднесуть Богові душі,
Останніх не буде – бо всіх не подушать!

Нам готують прем’єри,
Зовсім чужих вистав,
«Ніщо не зупинить ідею, час якої настав».
Герої серцями палають яскраво,
Навіть напів накалу,
Ти на коліна не стала, Героям Твоїм Слава!!

Страху няма, наперад, браты!
Мо, не ўпадзем у траву я і ты.
Яшчэ не для нас дзьверы раю, павер.
Да зброі, за волю! Мы - тут і цяпер.

Нам рыхтуюць прэм'еру
Цалкам чужога шоў.
"Нічога ня спыніць ідэю,
Час якое прыйшоў"!
Героі сэрцы паляць яскрава
І полымя ў рукі бяруць.
Сьвятая ня спыніцца справа,
А значыць Жыве Беларусь!

Нам готують прем’єри,
Зовсім чужих вистав,
«Ніщо не зупинить ідею, час якої настав».
Герої серцями палають яскраво,
Навіть напів накалу,
Ти на коліна не стала, Героям Твоїм Слава!!

Нам готують прем’єри,
Зовсім чужих вистав,
«Ніщо не зупинить ідею, час якої настав».
Героі сэрцы паляць яскрава
І полымя ў рукі бяруць.
Сьвятая ня спыніцца справа,
А значыць Жыве Беларусь!

Сайт https://svoyi.org.ua/nashapku/

#НаШапку

#НаШапку – серія благодійних концертів музикантів та митців просто неба.

Вже який рік щочетверга у теплу пору року музиканти грають найкраще, поети читають найпрекрасніше, а гості інколи приносять з собою подарунки, частування або те, що зробили своїми руками, і що можна продати на благодійному аукціоні, який відбувається, поки актори відпочивають.

Перед сценою стоїть шапка. У шапку глядачі традиційно кидають гроші для фонду «СВОЇ» та ЗСУ.

Плани:

10.11.2022 – Марія Бурмака (Docker-G Pub, Київ, вул. Набережно-Хрещатицька, 5/13, 18:00)

17.11.2022 – Сєня Присяжний (гурт Мотор’Ролла) та Христина Панасюк (Docker-G Pub, Київ, вул. Набережно-Хрещатицька, 5/13, 18:00)
Одеса – сайт https://omr.gov.ua/ua/announce/230187/

До 11 листопада – прийом заявок на фестиваль-конкурс 

«На крилах пісень – від давнини до сучасності»

Упродовж листопада 2022 року в Одесі проходитиме міський дитячо-юнацький фестиваль-конкурс української пісні «На крилах пісень – від давнини до сучасності».

Заявку на участь у фестивалі-конкурсі та посилання на відеозаписи, розміщені на YouTube, необхідно надіслати до 11 листопада 2022 року на електронну адресу nakrylahpisen@gmail.com
Лауреати І, ІІ, ІІІ ступенів та учасники фестивалю-конкурсу будуть нагороджені відповідними дипломами Департаменту освіти та науки Одеської міської ради.

Фестиваль-конкурс присвячений Нінель Петрівні Ріхтер-Сочієнковій, яка довгі роки була однією з провідних співачок Одеської опери. Детальніше з умовами проведення конкурсу можна ознайомитися за посиланням.

Сайт https://www.facebook.com/darka.babich/

Дарка Бабіч

25 октябрь
Я в батьківському бушлаті

Тут на сніг лягала спати, 

Я спала, чекала квітень, 

Я була єдина в світі, 

Хто не чув у небі бомби,

Хто не бачив білий світ,

Що без нас кудись летів,

Чи то в небо, чи то в прірву —

Чуєш, світе, постривай!

Ми хотіли тільки миру, 

На Землі хотіли

Рай. 

Ми отримали не пекло, 

Ми отримали людське. 

Буде світло

Й бій запеклий, 

Буде радість,

Буде смерть. 

Я в батьківському бушлаті

Тут на сніг лягала спати, 

Мене били мої браття, 

Мене бив мій рідний син. 

Я чекала тут весни, 

Розквітала, як могла,

А коли я прокидалась

Я співала і вела

Цих людей 

Кудись до Раю,

Цих людей кудись туди,

Де вони колись жили. 

Бо ці землі — Україна, 

Бо ці землі це є я. 

Там в батьківському бушлаті

Моя гріється земля.

Сайт https://www.facebook.com/StusCentre/

Музей Василя Стуса

19 октябрь
У видавництві Дух і Літера вийшла друком книга-білінгва віршів Василя Стуса у перекладі та упорядкуванні славіста світового рівня, професора Женевського університету Жоржа Ніва.

"Ця перша спроба перекладу віршів Василя Стуса французькою мовою має просту мету - кількадесятьма віршами показати велич його поетичного виявлення. Я вже переклав близько 300 його поезій. Сподіваюся, що скоро зможу представити французькій аудиторії більш "повного" Стуса. Проте сьогодні, коли саме існування України знову під загрозою, поезія Стуса видається мені особливо необхідною, адже вона є формою відповіді на це брутальне заперечення. Так, Україна існує. Так, віра в Україну живила її найбільших поетів./…/ Ця книжка - Стусова відповідь тим, хто заперечує існування України: ми тут, ми назавжди." (Жорж Ніва).  Придбати збірку можна на сайті видавництва “Дух і літера”

Сайт https://www.facebook.com/groups/1871230542890027/

Елена Алексеева поделилась ссылкой в группе Сонячний зайчик - 2022
26 октябрь

Фестиваль дистанционно проходит уже в третий раз... 

Запоріжжя – із сайту http://iz.com.ua/zaporoje/u-zaporizhzhi-traditsiyniy-festival-cherez-viynu-zminiv-format

У Запоріжжі традиційний фестиваль через війну змінив формат
26.10.2022
Егорова Ирина
У дистанційному форматі пройшов фестиваль юних виконавців “Сонячний зайчик”

XIV Всеукраїнський відкритий дитячо-юнацький фестиваль-майстерня авторської пісні “Сонячний зайчик”, який народився івсі ці роки проводився в Запоріжжі, в цьому році пройшов у дистанційному форматі.

На фестивалі учасники, педагоги та гості представляли 11 областей України та 13 країн. Через війну діти вимушено опинились в Німеччині, Польщі, Румунії, Ізраїлі, Австрії тощо.

— Вперше до пісенного діалогу з фестивалем приєднались діти з Австралії та США, — ділиться враженнями педагог Микола Чернявський. — За це низький уклін незмінній художній керівниці фестивалю Олені Алексєєвій, героїчній команді технічної підтримки на чолі з Жаном Селезенєвим, яка при всіх відключеннях перекидала між собою важелі управління, не допустивши жодної паузи, Олегу Риженко з Харківського інтернет-клубу «Співаємо разом», що надав фестивалю надійну зум-платформу, керівникам гуртків, які продовжують працювати з дітьми та змогли зібрати їх до участі, майстрам-педагогам фестивалю.

Серед яскравих зірочок, що “засвітились” на фестивалі, я б назвав авторку зі Львова Олександру Андріанову-Роженюк, авторку музики Анастасію Лошакову, виконавиць Анастасію Федорченко і Тамару Калмикову – всі з Харкова, дует Марка і Вероніки Толмачових та ансамбль гуртку пісенної поезії і туризму “Обрій” (всі — з Запоріжжя), співочо-інструментальний ансамбль “Ноктюрн” з Полтави, юну сумську поетесу Поліну Ращенко, дитячий колектив “Крапельки”, що зібрала в Мюнхені з різних міст України киянка Олена Лисенко.
А “сонячним зайчиком” фестивалю (приз глядацьких симпатій) цього року стала юна одеситка Аріна Гущак.

Мене особисто вразили Марина Ют з Австралії, чий чудово виконаний “Рушник” відкрив фестиваль та «задав планку» творчого рівня, і майстерно змонтована та глибоко відчута пісня “На світанку” у виконанні тріо Київського юнацького театру бардівської пісні “На Подолі”.

Насправді, талановитих дітей фестиваль зібрав значно більше, ніж здатний вмістити короткий допис.

І справа не в тому, кому і як вдалося “зірково” спалахнути: унікальність “Сонячного зайчика” — це не конкурс, а велика майстерня, де діти збагачуються від спілкування з майстрами, які здатні розчути кожного, підбадьорити, допомогти і підказати, з лауреатами минулих років та один з одним.

Тож кожний виходить з такого фестивалю багатшим, ніж увійшов, і це дає надію на наше завтра, на те, що Україна не обідніє талановитими та співчутливими людьми.

В цьому році в рамках фестивалю відбулись ще й чотири творчі проєкти, здатні зробити честь художньому заходу найвищого рівня. І це теж були свого роду майстерні, творчі уроки.

Але якщо напрочуд цікава «жива» лекція львівського автора Наталки Криничанки про історію становлення української авторської пісні та блискучий проєкт київського автора Олександра Вороха про поєднання авторської пісні і класичної музики в бардівських родинах були скоріше естетичними уроками, то програми “Поетичний літопис незламного Харкова” за участю поета Ольги Подлесної та учасників фестивалю і “Гуртуючи гідність, плекаючи людяність”, побудована Оленою Гаджиловою з розповідей лауреатів минулих років про власний досвід виживання і допомоги людям у воєнний час, з їх віршів та пісень останнього півріччя, стали уроками етичними, моральними, стверджуючими дієву любов наперекір безплідній ненависті.

Глибоко вразили розповіді сумчан Павла Якубовського про загиблого під Харковом батька та Марії Пантюх про волонтерську допомогу знедоленим війною, єврейсько-німецька пісня часів Голокосту в трагічно-життєствердному виконанні Марії Ткаченко та авторські пісні Валерії Лисенко (обидві з Києва) – твори високого творчого і людського ґатунку, без найменших скидок на юний вік та “суспільне замовлення”.
Закінчився фестиваль піснею Ганни Тищенко “Це місто” на вірші Марини Брацило у виконанні Запорізького театру поетичної пісні Олени Алексєєвої, і твердою обіцянкою організаторів, учасників, педагогів та майстрів зустрітись на наступному, 15-му фестивалі, після перемоги саме в Запоріжжі, звідки він і почався. І я в це вірю.

Із запорізьких виконавців лауреатом в номінації «виконавець» стала Ярослава Омельчак, призерами — Вероніка Толмачова, Марк Толмачов, Єлизавета Нестерова (усі — гурток авторської пісні Міського палацу дитячої та юнацької творчості, керівник Олена Алексєєва).

Призерами фестивалю став також ансамбль студії бардівської туристичної пісні «Обрій» Запорізького гідроенергетичного коледжу (керівник Ганна Киящук).

Залишається додати, що організаторами  XIV Всеукраїнського відкритого дитячо-юнацького фестивалю-майстерні  авторської пісні “Сонячний зайчик” виступили Державний центр позашкільної освіти МОН та ПНЗ «Міський палац дитячої та юнацької творчості» Запорізької міської ради. А проводив його Запорізький театр поетичної пісні Олени Алексєєвої.

Сайт https://www.facebook.com/groups/bardclubdom/

Маріанна Крамар

23 октябрь

Игорь Никитин

Фонари не горят? – не беда – принесу тебе астры –

Разноцветных мохнатых шаров ароматный букет,

Перевязанный бабушкой тоненькой лентой атласной,

И обмененный честно на пригоршню мелких монет.

Город темный и влажный. Случайных прохожих немного.

Мостовая покрыта упругой, осклизлой листвой –

Золотое на черном – как в храме – богато и строго.

Золотое на черном. Как в храме, который пустой…

Фонари не горят – экономим, чтоб, всё-таки, выжить.

Как мы прежде любили входить в сверху льющийся свет…

Впрочем, я и закрою глаза – всё равно тебя вижу,

И по памяти мог бы вполне написать твой портрет.

Я несу тебе астры на тоненьких жилистых ножках -

Разноцветные звезды. Созвездье в дождливой росе.

Эти нежные звезды и пахнут и светят немножко.

Фонари не горят. Ничего. Это не насовсем.

Сайтhttps://www.facebook.com/groups/1871230542890027/

Елена Алексеева поделилась публикацией
23 октябрь

Галина Лукьянова

#война 242-й день…

Вечір добрий, незламні! Дійсно - НЕЗЛАМНІ ! Провести детский фестиваль во время войны, под обстрелами и воздушными тревогами, находясь практически по всему миру, готовясь с детьми в зуме - подвиг мне кажется. Огромная благодарность ВСЕМ!!! Этот "Солнечный зайчик" таки войдёт в историю авторской песни Украины.

Мирного неба! Обнимаем! Мы.

P.S.: а каРФаген должен быть разрушен!

Сайт https://www.facebook.com/groups/bardclubdom/

Маріанна Крамар
25 октябрь

Світлана Дідух-Романенко

""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""

Ти ніколи, мала,

Ти не будеш боятися, чуєш?

Ти вже бачила зло і за межами зла,

І не знаючи, де заночуєш,

Рахувала своїх -

Маяки-маяки, не згасайте, не тлійте - 

І мовчала, не чуючи ніг і не маючи сил зрозуміти

Ні за що, ні навіщо - які непотрібні питання,

Просто вірити в тих, у своїх - до останнього.

Просто жити мала,

Бо тепер це непросто насправді:

Посміхатися людям, які несподівано раді

розкривати обійми тобі, і на мить, незнайома,

почуваєшся вдома...

але ти ніколи не вдома.

Ти ніколи, мала,

не пробачиш катам і убивцям

за згвалтовані душі, спотворені долі і лиця,

пробачати, мала, - тепер не вкраїнська чеснота.

не підставити другу щоку, а збороти,

стерти в попіл і рясно пустити вітрами,

бо вони сіють смерть, та врожай перемоги - за нами.

Та ніколи, мала, 

Не забудь тих, чиєю ціною,

Хто тепер за живими стоїть вогняною стіною,

Хто інакше не міг і кого повернути не змога,

Їм не сльози потрібні, мала, а лише перемога.

Обійцяй їм, мала, що радітимеш, що відбудуєш.

І ніколи,

ніколи 

не будеш 

боятися, 

чуєш?

Сайт https://www.facebook.com/groups/1871230542890027/

Елена Алексеева поделилась публикацией
26 октябрь

Интервью Георгия Васильева Нателле Болтянской: искусство — это единственная отдушина, через которую можно еще что-то широко сказать, находясь внутри страны

https://prosleduet.media/people/dazhe-liricheskaya-pesnya-teper-proizvodit-vpechatlenie-politicheskogo-vyskazyvaniya/
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