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Літописи за 1998-2022 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 

про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком

1 березня – концерт гурту “НЕСПРОСТА”(лідер – Денис Блощинський) у Києві 

2 березня – виступ у “криївці ”Володимира Завгороднього (Україна-Німеччина)

2 березня – «Поезія рівненських письменників у пісні», Рівне, обласна бібліотека
3 березня – 95 років з дня народження бандуриста Михайла Барана 

3 березня – день народження бандуриста Святослава Силенка

4 березня – день народження Володимира Івасюка, автора пісні “Червона рута” та ін. (роки життя: 1949-1979) 

4 березня – 60 років з дня народження бандуриста Григорія Голуба 

4 березня – ювілей бандуристки Лариси Гринишиної 

4 березня – день народження Леоніда Мазура, автора пісень із Хмельницького

4 березня – 80 років з дня народження бандуриста Миколи Литвина 

5 березня – “Хмаринка надії”. Денис Голубицький, Київ, музей Шолом-Алейхема .
5 березня – ювілейний  день народження бандуристки Оксани Фесянової

5 березня – день народження бандуриста і видавця Олександра Савчука

6-10  березня – захід «Багатогранність Кобзаря» у броварській «СвітЛиці», вулиця Ярослава Мудрого, 1
Володимир Івасюк

Червона рута

Ти признайся мені,
Звідки в тебе ті чари,
Я без тебе всі дні
У полоні печалі.

Може, десь у лісах
Ти чар-зілля шукала,
Сонце-руту знайшла
І мене зчарувала?

Приспів:
Червону руту
Не шукай вечорами, —
Ти у мене єдина,
Тільки ти, повір.

Бо твоя врода —
То є чистая вода,
То є бистрая вода
З синіх гір.

Бачу я тебе в снах,
У дібровах зелених
По забутих стежках
Ти приходиш до мене.

І не треба нести
Мені квітку надії,
Бо давно уже ти
Увійшла в мої мрії.

Приспів.

Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlіt@і.ua 
Хмельницький – Юрій та Віра Найди 

Добридень, Петре Васильовичу. Висилаємо Вам наукову статтю про єдиного лірника на Поділлі Ярослава Камінського. Стаття надрукована в –  Актуальні питання мистецької педагогіки: сучасний стан, перспективи розвитку: збірник тез доповідей учасників Х Всеукраїнської науково практичної конференції (м. Хмельницький, 23 грудня2022 року) / упорядники Р. Гуцал, Ю. Баранецька, К. Івахова. Хмельницький: ХГПА, 2023. С. 77–79. 


Можливо буде цікава читачам літопису. 
З повагою Юрій та Віра Найди, м. Хмельницький

Юрій НАЙДА – кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри музикознавства, інструментальної підготовки та методики музичної освіти Хмельницької гуманітарно-педагогічної академії;

Віра НАЙДА – кандидат педагогічних наук, старший викладач кафедри вокалу та диригентсько-хорових дисциплін Хмельницької гуманітарно‑педагогічної академії.

ПРОФЕСІОНАЛІЗМ ЯРОСЛАВА КАМІНСЬКОГО – СУЧАСНОГО ЛІРНИКА З ПОДІЛЛЯ

У сучасній музичній україністиці відбуваються суттєві зміни, які віддзеркалюють загальний стан освітнього, культурного та мистецького розвитку країни. Процеси українського державотворення на зламі ХХ–ХХІ століть, обумовили створення нової культурно‑мистецької системи. Її важливою рисою є пріоритет людської особистості та загальнолюдських цінностей. Предметом нашого дослідження є багаторічна діяльність хмельницького музиканта Ярослава Камінського – зауважимо, єдиного на Поділлі лірника, фольклориста, етнографа, композитора та поета. Вона позначена вагомими здобутками і є важливим джерелом духовного розвитку містян. Про це свідчать його численні сольні виступи в різних містах України. Однак творча діяльність Я. Камінського ще не стала предметом наукового вивчення. У періодиці про митця опубліковано лише статтю І. Салій [1].

Народився Ярослав Володимирович Камінський 11 травня 1983 року в смт. Грицеві Шепетівського р-ну Хмельницької обл. в родині музикантів. Його дід С. П. Камінський працював викладачем народних інструментів в Староостропільській ДМШ; батько В. Є. Камінський – викладач фортепіано в Грицівській ДМШ; дядько В. Є. Камінський – лауреат Національної премії України імені Тараса Шевченка, заслужений діяч мистецтв України, голова Львівської організації Національної спілки композиторів України, професор, проректор з наукової роботи Львівської національної музичної академії ім. М. Лисенка. У 1989–1996 роках Ярослав навчався в Грицівській ДМШ на фортепіанному відділі. Викладачем з фаху був його батько. Після закінчення музичної та загальноосвітньої школи вступив до Рівненського державного гуманітарного університету в Інститут мистецтв на кафедру музичного фольклору (2000–2005 роки). У 2005–2006 роках навчався в магістратурі РДГУ. Після завершення здобув кваліфікації магістра мистецтва, викладача музичних дисциплін у вищих навчальних закладах та артиста ансамблю, керівника фольклорного ансамблю. Крім фортепіано, під час навчання напрочуд успішно опанував гру на баяні, гармошці, лірі, сопілці, дводенцівці, флоярі, фрілці, тилинці, окарині, дримбі тощо. Тепер з удячністю та повагою згадує Ярослав мудрих учителів-наставників – М. М. Бабич, Р. І. Дзвінка, В. М. Павлюка, Ю. П. Рибака, Б. Й. Столярчука, Н. О. Супрун, О. М. Юзюк, Б. І. Яремка та ін., які передали свої знання, досвід, технічну майстерність та любов до української музики.

Трудову діяльність Ярослав Камінський розпочав іще під час навчання, працюючи художнім керівником у Грицівських ВПТУ № 19 і 38. У 2006 році він працював методистом з інструментального жанру в Шепетівському районному будинку культури. З 2007 року Ярослав – на посаді артиста хору Державного академічного ансамблю пісні і танцю “Козаки Поділля” Хмельницької обласної філармонії. Пізніше, за внутрішнім сумісництвом, – концертмейстер Дитячої студії при цьому ж ансамблі.

Додамо кілька штрихів до творчого портрету митця. На нинішній день вирізняється й талант лірника Ярослава. Його сольні виступи приваблюють бездоганною майстерністю, чіткістю та виразністю інтерпретаторських задумів, емоційною силою та чудовим драматичним тенором. У репертуарі є лірницькі думи, балади, пісні УПА, козацькі пісні, народні інструментальні мелодії. Маючи глибокі теоретичні знання, надзвичайну обдарованість та внутрішнє музичне відчуття Ярослав пише власні твори, як-от: пісня для хору з оркестром “Благословенна Богом Україна” (вірші та муз. Я. Камінського), пісня “De libertate (про свободу)” (вірші Г. Сковороди, муз. Я. Камінського), пісня-дума (етнокантата) для хору, соліста, ліри та литавр “Чума” (вірші Т. Шевченка, муз. Я. Камінського) та ін. 

Ярослав Камінський активно вивчає подільський фольклор, етнографію, цікавиться етноорганологією (наука про народні інструменти) та використовує аранжування фольклорних творів у творчих програмах ансамблю “Козаки Поділля”.

Крім того, активно займається громадською діяльністю. З 2015 року Ярослав Камінський у складі волонтерських організацій відвідував зону АТО та ООС, був на передовій з концертами для підняття духу військових. Бійці по-особливому сприймають лірницькі твори. У 2019 році на День Незалежності України, з лірою в руках, Ярослав очолював Хмельницький добровольчий корпус на “Ході Гідності” у Києві. З початку повномасштабної Російської війни активно проводить благодійні концерти на підтримку ЗСУ.

За плідну мистецьку діяльність Ярослава Камінського нагороджено медаллю “За служіння мистецтву”. Та найціннішою нагородою вважає щирі оплески глядачів у концертних залах та сердечні слова подяки сотень прихильників і шанувальників.
Список використаних джерел та літератури:

1. Салій І. (2020) Музикант, співак, лірник… Інформаційно‑аналітична газета Проскурів. Взято з 
https://proskuriv.khm.gov.ua/2020/11/26/%D0%BC%D1%83%D0%B7%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D1%82-%D1%81%D0%BF%D1%96%D0%B2%D0%B0%D0%BA-%D0%BB%D1%96%D1%80%D0%BD%D0%B8%D0%BA/ (дата звернення 10.11.2022).

Рівне – сайт http://libr.rv.ua/ua/news/7648/

Поезія рівненських письменників у пісні

02.03 2023

Друзі! Запрошуємо вас на літературно-художній захід до Всесвітнього дня письменника «Поезія рівненських письменників у пісні». Дійство відбудеться 02 березня о 14.00 за участі Рівненської організації Національної спілки письменників України та Рівненського обласного відділення Національної всеукраїнської музичної спілки.

Кращі рівненські письменники та музиканти продемонструють нові (і не дуже) творчі роботи, створені у співпраці. Буде музично, поетично, душевно і цікаво!

Чекаємо у відділі мистецтв, 3-й поверх.

Анжела Хамедюк

Київщина – сайт https://www.kyivschina24.com/news/u-brovarskij-svitlyczi-provedut-interaktyvnyj-zahid-bagatogrannist-kobzarya/

У броварській «СвітЛиці» проведуть інтерактивний захід «Багатогранність Кобзаря»

28 Лют

До Шевченківських днів з 6 до 10 березня з 9:00 до 17:00 у броварській «СвітЛиці» на вулиці Ярослава Мудрого, 1 проводитимуть інтерактивний захід «Багатогранність Кобзаря». Про це пише «Трибуна — Бровари».

Як стало відомо, відвідувачів ознайомлять із технікою «Офорт» та «Акватинта», а також розкажуть деталі біографії Тараса Шевченка, зокрема про Диплом Академіка.

У рамках заходу на присутніх чекають активності, фотозони, а також подарунки для читців.

Деталі та організація екскурсії для ліцеїстів за телефоном: (067) 167-71-01.

Актуальні, важливі й перевірені новини Київщини також читайте на нашій Facebook-сторінці і в Telegram-каналі.

Львів – сайт https://lviv.vgorode.ua/event/kontserty/a1234223-shevchenko-khor-homin

ШЕВЧЕНКО. ХОР "ГОМІН"

Львівський органний зал запрошує на концерт до дня народження Тараса Шевченка, створений виключно з пісень на слова великого українського поета. 

"Поезія Шевченка надихала композиторів різних часів – від Сидора Воробкевича і Кирила Стеценка до Якова Орлова і Данила Крижанівського, а наш сучасник Віктор Камінський написав кілька кантат на слова Кобзаря. Усі ці твори оживуть у концерті хору “Гомін”", - додають організатори. 

вул. Бандери, 8 

Будинок органної та камерної музики 

10 березня 2023, 19:00 - 20:00 

+38 (032) 255-40-55 

100 – 200 грн.  

Виконавці: 

Львівський муніципальний хор “Гомін” 

Дириґент – Руслан Ляшенко 

Програма: 

Євген Козак – "Думи мої" 

Гордій Гладкий – “Заповіт" (обробка Олександра Кошиця) 

Микола Лисенко – "Ой, нема ні вітру, ні хвилі" (з поеми "Гамалія") 

Микола Лисенко – "У Туркені по тім боці" (з поеми "Гамалія") 

Микола Лисенко – "Іван Гус" (з поеми "Єретик") 

Віктор Камінський – "Не так тії вороги" 

Левко Ревуцький – “Ой, чого ти почорніло" 

Сидір Воробкевич – "Огні горять" 

Денис Січинський – Кантата "Лічу в неволі" 

Віктор Камінський – Кантата-дума "Чигирине, Чигирине" 

Кирило Стеценко – "Гей, літа орел" (гармонізація М. Полянського) 

Яків Орлов – "Бандуристе, орле сизий" (Богдан Лазуркевич – бандура) 

Данило Крижанівський – "Реве та стогне Дніпр широкий" 

Тривалість: близько години.  

Сайт https://ru-ru.facebook.com/groups/316707395416579/

Людмила Вилкова

12 березня 16:00 у Будинку на Троїцькій концерт «Отчий дім».

Благодійний концерт авторської пісні «Отчий дім», створений у рамках міжнародного фестивалю «ОБЛАКА», що проводиться в Дніпрі з 2016 року з метою підтримки музично-поетичної творчості, розвитку бардівського руху.

У 2023 році цілю фестивалю є збір коштів на реставрацію меморіальної дошки Олександра Галича, відомого драматурга, поета та автора пісень, котрий народився в Дніпрі.

Авторська (бардівська) пісня – один з найбільш поширених жанрів, демократичних і найбільш швидко відгукуються на будь-які зміни в житті суспільства. Саме тому вона дуже сучасна і актуальна в усі часи. Все так же молодь і творча інтелігенція потребує романтику і мудрість, іронію і сатиру бардівських пісень.

Ціна: 250-350 грн.

Замовлення квитків за тел. 067-265-08-77.

Сайт https://www.facebook.com/kapelabandurystiv/

Національна заслужена капела бандуристів України імені Г.Майбороди 

20 февраль
Як же довго ми чекали можливості провести великий концертний тур Україною. Розуміємо, що і близько не охоплюємо всіх міст які благають нас приїхати, але ми зробили на березень що змогли, а далі побачимо...

Програма "Свою Україну любіть..." вийшла потужна та цікава. Власне кажучи, краще один раз почути її наживо, ніж читати в соцмережах. Одне можемо обіцяти точно - таких емоційно-мелодійних, нових пісень на знайомі поезії Великого Тараса ви ще не чули! Також обіцяємо багато знайомих улюблених творів. Тож до зустрічі!

Сайт https://www.facebook.com/kapelabandurystiv/

Національна заслужена капела бандуристів України імені Г.Майбороди создал(-а) мероприятие.
27 февраль

Із сайту https://www.facebook.com/events/1629346224160654/?ref=newsfeed

ПЯТНИЦА, 17 МАРТА 2023 Г. С 18:00 ДО 19:30 UTC+02
Національна капела бандуристів в Івано-Франківську
Івано-Франківська Обласна Філармонія
Дніпро – сайт https://dnepr.internet-bilet.ua/uk/neymovirna-bandura-trio-banduristok-etnika

Прем'єра! МАРЕНИЧІ КОНЦЕРТ-ПРИСВЯТА ЛЕГЕНДАРНОМУ ТРІО

19 березня 2023, 17:00, неділя

Дніпро, Дніпропетровська філармонія імені Л.Б.Когана

Ціна: від 150 грн
ПРО ПОДІЮ

Популярне в радянські часи тріо «Мареничі» по-своєму інтерпретували музичну спадщину предків. Вони завоювали прихильність публіки, виконуючи під гітарний супровід українські народні пісні в авторському аранжуванні , що надовго запали у серця людей, як їх слухали.

Що поєднує легендарне на весь світ тріо "Мареничі" та тріо бандуристок "Етніка"? Однозначно любов до української пісні, яка ллється в зал під м'який ніжний спів струн бандури, гітари та голосу.

На концерті лунатимуть такі пісні як «Тиша навкруги» (сл. і музика О. Богайчука), «Котики вербові» (сл. В. Крищенка, музика О. Злотника), та найвідоміші українські народні пісні «Несе Галя воду», «Ой у гаю при Дунаю», «Чом ти не прийшов», «Сиджу я край віконечка», «Посилала мене мати»  та ін.

 

Виконавці: тріо бандуристок «ЕТНІКА»

Вероніка ТУПИЦЬКА

Ольга БІЛОВА

Вікторія КУЧЕР

Ведучий та соліст: В’ячеслав СЕРДЮЧЕНКО

Режисер: Іван ШЕПЕЛЄВ- народний артист України

Сайт https://uk-ua.facebook.com/burmaka.maria/

Марія Бурмака Офіційна сторінка

27 лютого

Це був неймовірний концерт! дякую львів‘яни! За квіти, за любов, за те що прийшли і провели вчорашній вечір зі мною! 

Геннадий Бондарь дякую за музику! Гай Юлії - за дружбу, за роботу, за те що ти завжди зі мною і за розуміння! @Svetlana Iastrubenko , Lora Maniek і Євгену, що ми таки ризикнули запланувати концерт на 25 лютого. 

Подяка моім друзям, @Natalika Karpa , Соломія Чубай , Yuliya Magdych ( твоі сукні вишиванки-це любов мого серця!!) , Oleg Synyutka , Юрій Стернат ( як я тебе з днем народження привітала?)) Олег Іваненко, який приїхав на концерт із Києва!! Дівчинці Олі, в якої був День народження вчора, а вона присвятила мені вірш. Дякую Solomiya Kohut, яка подарувала вишивку, копію вишивки сорочки мого тата! Мирослава Ільтьо ти була божественна!! Ви просто наповнювали моє серце вчора!! 

А ще вчора ми в скриньку зібрали 36840 грн, які на концерті ми передали Михайло Мотичак , бійцю 71-шої окремої єгерськоі бригади десантно штурмових військ. Михайло після поранення у відпустці на реабілітації. Кошти підуть на потреби поранених хлопців 71–ї бригади. 

Дякуємо ЗСУ за все!!

Сайт https://www.facebook.com/groups/bardclubdom/

Маріанна Крамар

26 февраль

Чудові лавреати. Приємно вітати!!!

Світлана Короненко сейчас с Игорем Жуком и ещё 2
.
Лауреати премії імені Дмитра Нитченка 2023 року – Галина Шумицька, Ігор Жук і Євген Нищук 

Лауреатами премії імені Дмитра Нитченка 2023 року стали доктор філологічних наук, професор кафедри соціології та соціальної роботи Ужгородського національного університету, експерт офісу Верховного комісара ОБСЄ у справах національних меншин, член Соціолінгвістичної комісії при Міжнародному комітеті славістів Галина Шумицька, поет-пісняр, театральний та кінодраматург Ігор Жук і громадський діяч, актор, модератор на сцені під час «Помаранчевої революції», екс-міністр культури, нині військовик у Збройних Силах України Євген Нищук. 

Премія імені Дмитра Нитченка — відзнака, яку щороку присуджують до дня народження письменника (21 лютого) за пропаганду українського слова. Нагорода заснована 2000 року Лігою українських меценатів та родиною Дмитра Нитченка (Австралія).

Президент Ліги українських меценатів Володимир Загорій сказав: «Люди, які одержують премію імені Дмитра Нитченка, справді віддають багато сил обороні українського друкованого слова, популяризації національної літератури, у кожного в цьому розумінні — свій авторитетний послужний список».

Для довідки: Дмитро Нитченко (літературний псевдонім Дмитра Ніценка) — український літературознавець, письменник, мемуарист, редактор, літературний дослідник, педагог, громадський діяч, меценат, що жив і працював у Австралії.

1949 року Дмитро Нитченко разом з родиною переїхав до Австралії: працював у каменоломнях, на електростанції, а у вільний час вивчав англійську мову, і писав свої твори рідною мовою, багато з яких після Незалежності були перевидані в Україні. Протягом кількох десятиліть працював учителем та директором українських суботніх шкіл у Мельбурні. Викладав, писав програми, інспектував, довівши кількість цих шкіл до 55 з 2 000 учнів. Заснував і очолював Літературно-мистецький клуб імені Василя Симоненка. Як член Об’єднання українських письменників «Слово» керував австралійською філією цієї організації. Очолював Українську Центральну Шкільну Раду в Австралії.

Прес-служба Ліги українських меценатів

Сердечно вітаю лауреатів від імені родини Дмитра Нитченка і від імені членів Ліги українських меценатів!

Сайт https://www.facebook.com/Kompanichenko/

Тарас Компаніченко

01 березня

ТРО Медіа
24 лютого 114 бригада Сил ТрО ЗСУ спільно з дирекцією Національного заповідника «Софія Київська» відкрили виставку «Російсько-українські війни XII-XXI ст.: Свідчення святої Софії».

Мовою мозаїк та фресок розкрили історію тисячолітнього протистояння росіян та українців на Київських землях.

Від пограбування Києва князем Андрієм Боголюбським, до жорстоких подій війни сьогодення. Коли бійці 114 окремої бригади ТрО ЗСУ разом з воїнами інших родів військ, у перший день Битви за Київ взяли до рук зброю і дали гідну відсіч.

У Софії керівництво бригади нагородило своєю відзнакою тероборонівців батька і сина Ігора та Назарія Назарових за знищення ворожої техніки в Дмитрівці, кулеметника Андрія Масло - за збиту у передмісті столиці крилату ракету. 

Завершив вечір народний артист Тарас Компаніченко з героїчними творами російсько-української війни.

Виставка у стінах Софії триватиме місяць, військовослужбовцям Сил ТрО Київщини вхід вільний.

Сайт https://www.facebook.com/pikkardijska.tercia

Піккардійська терція

01 березня

Інтерв‘ю Володимир Якимець на Радіо Марія 

Сайт https://uk-ua.facebook.com/NMLUmuseumlit/

Національний музей літератури України
27 лютого

Поетичний марафон «Наші музи не мовчать! Разом до Перемоги!» 

СВІТЛАНА ДЗЮБА 

«народилася в м.Ромни Сумської області 25 грудня 1971 року в простій робочій сім'ї. З дитинства була творчою людиною. Відвідувала різні гуртки. Займалася в'язанням, макраме, спортивну секцію легкої атлетики. У школі вела активну діяльність. Виступала з танцями та співами перед людьми. Після школи працювала в дитячому садочку нянею, бо обожнює діточок. Саме в цей час і почала читати свої вірші перед людьми на сцені, виступаючи від дитсадка. Здобула професію продавець промислових та продовольчих товарів. Написанням віршів займалася ще зі шкільних років. Пишу на різні болючі для людей теми, а також полюбляю гуморески. Маю гарну та дружню сім'ю, люблячого чоловіка та сина Вони моя опора по життю.

Друкувалася в місцевих газетах і в збірці поезій і прози "Непереможна Україна" літературного об'єднання Обрій».

БЕРЕЖІТЬ ТЕПЛО

Бережіть тепло душевне в непогоду

І на труднощі життєві не зважайте.

Вам життя дається в нагороду.

Ви на пройдені шляхи не нарікайте.

Що світло, є воно, або немає,

Не так важливо, коли в світі йде війна.

Людина кожна безперечно знає,

Горить надія в серці й не вмира.

Хто розпочав війну страшну в запалі

Забравши тишу всіх спокійних душ,

Смертельно в пеклі вже горітиме в фіналі,

А ми боротимося до кінця чимдуж.

Вернути б спокій в душу, хоч на мить,

Нехай сердечко б'ється в ритмі танцю.

Щоб захотілось всім на світі жить

І заблищало все немов із глянцю.

Щоб не здригалася маленька дітвора

Від звуку кожного і гучного звучання.

Тепло повернеться і спокій до двора.

Хижого звіра ще почуємо згорання.

Сайт https://www.facebook.com/groups/831140477288968/

Радіопроєкт “Унікальна людина”

25 февраль 

"Якщо вірити - вір в що завгодно і навіть у себе"

Страница Радіопроєкт “Унікальна людина” была в прямом эфире.
Як навчитися жити в умовах, коли “… летіти постійно треба, а злітати немає сил”? Як не втратити віру у свої сили і налаштувати себе на позитивні емоції навіть тоді, коли для цього, здається, немає підстав? Як творчість може стати ліками для душі і для тіла? 

Поруч зі мною – Валентина Люліч, поетеса, авторка і виконавиця співаної поезії, членкиня Націоналної спілки письменників України та Національної всеукраїнської музичної спілки 

Сайт https://www.radioroks.ua/programs/287-rok-oborona/

Сергій Василюк — старший солдат 130 батальйону 241 окремої бригади ТРО — з 2015 року виступав перед нашими бійцями на Донбасі і з сольними концертами, і у складі свого фолк-метал гурту Тінь Сонця. Там же й познайомився з колегою — співачкою і волонтеркою Христиною Панасюк. 2016 року біля Слов'янська вони знову зустрілися на польовій сцені і Сергій запропонував Христині спільно виконати пісню-діалог про скору зустріч бійця зі своєю коханою. Відмовити Христина не могла, оскільки сюжет пісні був неймовірно актуальним для її бойової аудиторії. Сергій зараз перебуває на "нулі" — в дуже гарячій точці фронту, втім для нас із вами він зміг передати кілька важливих слів.

Сержант Олекса Ярош, лідер гурту KARNA | 24.02.2023 

Сайт https://www.facebook.com/groups/kyiv.kobzar.kraft.community/

Сторіччя Медвинського антибільшовицького повстання

23 февраль

Козацька пісня «Ой у полі верба» у виконанні Святослав Силенко — кобзара, барда, співака, друга нашого проєкту «Медвин. Повстання».

Виступ відбувся 20 серпня 2022 року у селі Медвин на Київщині під час відзначення Медвинського антибільшовицького повстання 1920 року — збройного виступу мешканців Медвина та сусідніх сіл, лояльних до Української Народної Республіки, що боролися проти російської окупації та більшовицького терору.

Додаю вірш пісні із сайту https://www.pisni.org.ua/songs/35962.html
Ой у полі верба

Українська народна пісня

Ой, у полі верба

Під вербою вода

Гей там дівчина

Пізно воду брала

Дівчина молода.

На доріжку глядить

А доріжка курить

Гей там-то їдуть

Славні козаченьки

На конях вороних

Один козак під'їзджа

До дівчини гука

Гей ти дівчино

Мила, чорнобрива

Напій же мені коня.

Невеликий ти пан

То й напій собі сам

Бо зимна роса

А дівчина боса

Ніженьки зросить собі.

Він по світу блукав

Не Вкраїні бував

Гей ще й такої 

Гордої дівчини

Я зроду не видав.

Харків – сайт Літ Музею https://www.facebook.com/litme.ua/

Харківський ЛітМузей

27 лютого

До дня народження Михайла Коваленського — друга Григорія Сковороди.

"Михайло був учнем Сковороди, навчався у Харківському колегіумі, потім викладав у Харківському колегіумі, потім був викладачем у дітей останнього гетьмана України Кирила Разумовського", — зазначає дослідник історії Слобожанщини Андрій Парамонов.

В новому випуску, що вже вийшов на YouTube-каналі ЛітМузею, обговорюємо постать Коваленського, а також ділимось думками про те, чому він є значною персоною для Харківщини. Дивіться, діліться враженнями

Сайт https://uk-ua.facebook.com/Museum.Maksum.Rulskiy/

Музей Максима Рильського

25 лютого

25 лютого в Голосіївському мануарі відбувся музично-просвітницький захід «КОБЗАРСЬКА ТРАДИЦІЯ» — зустріч з кобзарями Київського кобзарського цеху — кобзарем і археологом Миколою Товкайлом — цехмайстром, кобзарями Сергієм Волченком і Василем Жоваником, який служить у київській теробороні.

Київський кобзарський цех — відома кобзарська спільнота, яка, поруч із Львівським та Харківським кобзарськими цехами, зберігає кобзарську традицію — в усьому її жанровому багатстві (думи, історичні та козацькі пісні, псальми та канти, колядки…) — і впроваджує її в духовне життя сучасної України.

У рамках зустрічі Микола Товкайло розповів про зародження і розвиток кобзарської традиції в Україні, знакові постаті кобзарів, які її плекали і передавали своїм учням — попри всі заборони та репресії часів Російської імперії та Союзу, а також про музичні інструменти, на яких виконувався і далі виконується кобзарський репертуар — кобза, старосвітська бандура, торбан, ліра, — їхні особливості, принципову відмінність старосвітської бандури (діатонічної) від бандури академічної (хроматичної), яка геть не пристосована для виконання кобзарського репертуару. Варто зазначити, що сам пан Микола почав опанувати старосвітську бандуру 1978 року, навчаючись у кобзаря Георгія Ткаченка — який по Другій світовій війні залишився єдиним у світі носієм справжньої, не спотвореної кобзарської традиції — майстром гри на старосвітській бандурі та автентичного співу.

Розповідь пана Миколи перемежовувалася музичними номерами — зокрема він заспівав псальму про святого Георгія, журливий кант «Ах, ушли мої літа» на вірші Григорія Сковороди і «Думу про Олексія Поповича». Сергій Волченко, у свою чергу, виконав дві духовні псальми, «Думу про братів самарських» і пісню «Гей, була в мене коняка» на слова Якова Щоголева. А Василь Жованик долучив до музичної програми народні пісні «Сирітка» і «По горам, горам сам Господь ходив», а також думи про Конотопську битву і про зруйнування Січі.

Вікторія Колесник, директорка Музею Максим Рильского, привітала учасників заходу і наголосила на тому, що впродовж віків кобзарська традиція оберігала історичну пам’ять нашої нації і поєднувалася з місією воїна-захисника. Максим Георгійович Рильський, онук Поета, розповів про те, як Максим Тадейович опікувався кобзарями — своїми сучасниками, а Олена О’Лір, провідний науковий співробітник Музею, відзначила внесок у збереження кобзарської традиції Лесі Українки, 152-й день народження якої відзначаємо саме сьогодні.

https://www.youtube.com/watch?v=Z8ZqbZivnlg…

Василь ЖОВАНИК, "Конотопська битва".

Сайт https://www.facebook.com/groups/kyiv.kobzar.kraft.community/

Yurko Kocheriynsky
Автор

До города Конотопа військо підступало

Воєводи Трубецького таборами стало

Славний гетьман наш Виговський на таку облогу

Зібрав військо козацькеє ще й орду в підмогу

Задумали козаченьки москаля провчити

І для цього зміркували річку загатити

Потаємно вдень і вночі гатку насипали

Після цього все навколо як болото стало

Зліва орда справа військо славне з козаками

Причаїлись і в запалі на січу чекали

Були послані загони на стан Трубецького

Щоб завести москаликів на слизьку дорогу

Стала січа, стала стрільба, ревнули гармати

Скресли шаблі – козаченьки стали відступати

Москаль реве, москаль тисне скільки має сили

Аж поки їх у болото всіх не за- мани-ли

Ото ді вже у багнюці щільно обступили

Били різали всю землю кров’ю ізмішили

Од від ранку до полудня гармати ревіли

Гнулись списи ламалися і стріли летіли

Отримали москалики чого не-бажали

Постріляні порубані покотом лежали

Слава, слава Виговському слава Україні

Слава була, і ще буде од вік і од нині!

Сайт https://uk-ua.facebook.com/NMLUmuseumlit/

Національний музей літератури України
27 лютого

Національний музей літератури України запрошує відвідати виставку «Благословляє нас любов’ю отчий край» (Кримськотатарська література у незалежній Україні). Представлені на виставці експонати дають змогу ознайомитись з історією, культурою та літературою кримських татар. Знайомлять з творами найвидатніших письменників, які друкувались у часи незалежної України, їх рукописами та світлинами. Демонструються вироби декоративно-прикладного мистецтва, одяг, посуд. Доповнюють візуальний ряд твори класиків живопису – Володимира Орловського, Максиміліана Волошина, Володимира Киркевича, Миколи Глущенка та сучасного кримського художника Нурі Якубова.

Сайт https://www.facebook.com/darka.babich/

Дарка Бабіч

28 февраль

Я втратила юність. 

Вогонь забирає, що бачить. 

Не скаже: «Маленька, шкода,

Хай, напевно, живе». 

Вогонь забирає своє. 

Їх стільки маленьких… хороших…

Їх стільки, що боляче знати. 

Я втратила юність на варті. 

Хіба це було її варто? 

Я стала одразу стара. 

Можливо, ще трохи дурна, 

А все ж таки втратила щось. 

Як всі ми, хто тут народились. 

Можливо, я досі не сива. 

Можливо, струнка та красива, 

А все ж таки втратила щось

В той день, коли все почалось.

Сайт https://www.facebook.com/kapelabandurystiv/

Національна заслужена капела бандуристів України імені Г.Майбороди 
26 февраль

У середу, 22 лютого, наш колектив завітав до Центрального Військового госпіталю з концертом, присвяченим Міжнародному Дню Рідної мови.

У програмі звучали українські народні та авторські пісні.

Серед них "Два кольори" - твір геніальних митців - Олександра Білаша та Дмитра Павличка, який вся зала заспівала разом з бандуристами.

Заключним акордом концерту стала переможна пісня "Україна є, Україна буде!".

Ми дякуємо нашим героям, захисникам та медикам за їх титанічну працю на шляху до нашої Перемоги!!

Сайт https://www.facebook.com/Kompanichenko/

Тарас Компаніченко

28 лютого

Із сайту http://kroun.info/teritoriya-kulturi/blagodijnyj-konczert-boritesya-poborete/

Благодійний концерт ,,Борітеся – поборете!’’

27.02.2023 КОС РОСТИСЛАВ

Олександр Вакуленко. Фото автора.

Із особливим почуттям сприймався благодійний концерт ,,Борітеся – поборете!’’, який відбувся 25 лютого 2023 року в Києві у коворкінгу ,,Кooperativ’’. Адже захід, покликаний  підтримати 3бройні сили України, приурочений до річниці повномасштабної війни українського народу проти московського імперіалізму. Усі пам’ятають  потужні ракетні вибухи, які розбудили жителів України вранці 24 лютого 2022 року. Українці вистояли рік активної боротьби, завдяки усім, хто став на  захист країни. І це досягнення світового значення.

Але російсько-українська війна, після визволення Київщини, Чернігівщини, Сумщини, більшості Харківщини продовжується, потребуючи всебічної підтримки.

На початку березня 2022 року постав волонтерський центр UA.HELP, який безперервно здійснює допомогу нашим захисникам. Його засновник, голова політичної партії ,,Народовладдя’’ Юрій Левченко під час благодійного заходу зазначив, – ,,  діяльність нашої волонтерської організації сприяє збереженню життя українських військових. Одного разу двом бійцям із різних підрозділів терміново знадобилися каски. А у нас вони на той час були. І ми одразу їх надали у їхнє розпорядження. І саме вони врятували їхні життя прийнявши на себе ворожі удари. Під час сьогоднішнього концерту ми збираємо кошти на потреби 43-ої окремої артилерійської бригади імені гетьмана Тараса Трясила, а також інших підрозділів, які зараз виконують завдання на найгарячіших напрямках фронту. Зокрема на Бахмутському та Вугледарському напрямках’’.

Благодійний концерт перевершив усі найоптимістичніші сподівання. Адже його учасниками стали  відомий бандурист, лідер рок-гурту Sviatoslav Святослав Силенко, талановиті поетеси Юлія Кашпуренко та Мальва Кржанівська, лідер рок-гурту ,,Веремій’’ Віталій Калініченко, лідер рок-гурту ,,Фіолет’’ Сергій Колос, лідер гурту ,,Хорея Козацька’’ Тарас Компаніченко. Доєдналися до виступів і музиканти Максим Бережнюк та Василь Паланюк.

Боєць-доброволець Вадим Фещенко в свою чергу зазначив, що спільними зусиллями завдяки небайдужим людям вдається забезпечити усім необхідним підрозділ. І це значно допомагає в умовах бойових дій.

Учасники мистецького заходу висловили безмежну вдячність пораненим на фронті – бійцю Роти УВО Ігорю Двигало і бійцю 95-ї десантно-штурмової бригади Олександру Рудніцькому та усім українським захисникам, які були присутніми на благодійному концерті із промовистою назвою ,,Борітеся – поборете!’’

Сайт_https://armyinform.com.ua/2023/02/27/naczionalnyj-muzej-istoriyi-ukrayiny-predstavyv-muzejnyj-proyekt-pro-novi-sensy-azovstali/

У Києві триває виставка «Азовсталь: нові сенси»

27 Лютого 2023
У Національному музеї історії України відбувається виставка «Азовсталь: нові сенси» про один із найпотужніших символів героїзму та незламності російсько-української війни, повідомляє Міністерство культури та інформаційної політики України.

Частина виставкового проєкту розповідає історію підприємства від часу заснування до сьогодення. Зокрема, про неї можна дізнатись у вітринах за периметром зали. Написи з комуністичними гаслами, що залишилися на стінах музею ще з часів СРСР і були виявлені під час ремонту, ілюструють зруйновані сенси радянської епохи.

Та найважливішими, на думку організаторів, на цій виставці є набуті за час широкомасштабної агресії рф в Україну нові сенси — «Азовсталь» як твердиня незламного українського духу й героїзму.

Нові сенси промовляють через історії захисників і захисниць «Азовсталі». Їхні слова, речі та спогади рідних, представлені на виставці, нагадують, що це не абстрактні герої на п’єдесталах, як за радянських часів, а чиїсь сини й доньки, і кожен із них має особисту історію.

На відкритті співкуратор виставки, завідувач відділу історії незалежної України Національного музею історії України Антон Богдалов розповів про ідею проєкту: «Ми показуємо історії 12 захисників, які уособлюють нові сенси. Наш музей має понад 100-річну історію. В його колекції, яка зокрема формувалася за часів Радянського Союзу, є речі, пов’язані з цим місцем як із металургійним підприємством, — і вони несуть інакші сенси. „Азовсталь“ була промисловим гігантом, який виробляв багато сталі, який знав увесь світ. Але у 2022 році ці сенси змінилися. Тепер це місце асоціюється з героями, історії яких ми показуємо. Оскільки радянські сенси відійшли в минуле, історична частина експозиції притлумлена — вона на задньому плані, вона неактуальна».

Виставку допомогла створити громадська організація родин загиблих захисників України «Серце назовні».

«Рік ми живемо в страшному сні. Від 24 лютого і до сьогодні — цілий рік як один день. День болю від втрат. День хвилювання за своїх рідних. А потім — страшні звістки, які ми отримували в лютому, березні, квітні, травні… На цих світлинах — 183 життя. 183 нездійснених мрії. Це — мотивовані хлопці та дівчата, які поклали свої життя, щоб жили ми. Мета нашого, мого подальшого життя — вшановувати їхню пам’ять. Ми маємо нести пам’ять про цих героїчних людей, які в житті були звичайними хлопцями й дівчатами, звичайними чоловіками й жінками. В екстраумовах вони показали себе справжніми героями. Їхньою кров’ю написаний літопис Маріуполя, України, Азовсталі», — сказала Голова організації Віра Литвиненко, мама загиблого бійця «Азову» Владислава Литвиненка.

На відкритті також виступив народний артист України Тарас Компаніченко, лідер гурту «Хорея Козацька», боєць 112-ї окремої бригади територіальної оборони.

Виставка триватиме до кінця року з можливістю продовження.

Адреса музею: м. Київ, вулиця Володимирська, 2.

Сайт https://www.facebook.com/groups/bardclubdom/

Маріанна Крамар

27 февраль

Михайло Юдовський с Михаилом Юдовским.
* * *

Итак, мой друг, кончается зима.

Мы не погибли, не сошли с ума

и не сломились – вопреки разлому

времен, надлому сердца вопреки.

Мы приходили к берегу реки,

как будто настоящее – к былому.

Река петляла, выгибала бровь

и уносила слёзы, пот и кровь,

по новой полнясь кровью и слезами.

А мы молились – с наших берегов,

придумывая собственных богов

с невиданными прежде небесами.

И этот хрупкий мир, как серебро

блестя, переворачивал Дніпро

и разрывал – как ветер паутину.

И сверху раздавались голоса. 

И в небе шла война. И небеса

о помощи молили Украину.

27.02.2023
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