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Літописи за 1998-2024 роки, новини, довідники, записи авторських пісень, вірші, статті та книги 

про долю В.Івасюка, книга “Сучасна українська авторська пісня” та брошура  "Авторська пісня – 

як явище культури" та інші книги П.Картавого  на сайті www.bardlіtopys.sumy.ua/
Новини одним рядком

4 квітня – день народження Антоніни Тимченко, поетеси, науковиці, авторки пісень із Харкова 

4 квітня – день народження  бандуриста Віктора Мішалова (Австралія)  

4 квітня – день народження  Квітки Цісик, американської співачки українського походження

5 квітня – “Музику не зупинити”, концерт Дмитра Долгова у Житомирі, В. Бердичівська, 20, Gnatyuk Art Center
5 квітня – 95 років з дня народження бандуриста і дослідника кобзарства Богдана Жеплинського 

6 квітня – «Сонячний вінок» – творчий вечір Олесі Сінчук, Київ, Ярославів Вал, 7, Будинок актора 

6 квітня – день народження  кобзаря Едуарда Драча, автора пісень із Києва 

6 квітня – зустріч у київському КАП “Дім”, приміщення підліткового клубу " Супутник". Шота Руставелі, 22 в
6 квітня – “Повернути історичну пам’ять”, екскурсія Романа Маленкова, Київ, Музей Івана Гончара  

7 квітня – день народження поета Василя Голобородька, лауреата Шевченківської премії із літератури 

7 квітня – концерт присвячений співзасновнику гурту КОМУ ВНИЗ, бас-гітаристу – Сергію Степаненку, Київ, Docker pub
9 квітня – 140 років з дня народження бандуриста Олександра Маркевича (роки життя: 1884-1978) 

10 квітня – презентація книга Юрія Горліс-Горського  “Це було давно”, Київ, (Коворкинг IHAB, Хрещатик, 10)
10 квітня – 100 років з дня народження бандуриста Миколи Музиченка 

11 квітня – концерт Юрія Сусла і В’ячеслава Купрієнка, Київ, Гарнізон мілітарі паб
Антоніна Тимченко

ВІСТЬ

А вона таки прийде.

                                  І як я її зустріну,

Що я винесу їй на тарілці на золотій?

Чим потішу її чорні губи, любов совину?

Я боюсь її сліз, та сміху боюсь поготів.

А вона закричить, ухопивши мене за руку,

Боже, як закричить! – 

                                     захолоне у тілі кров.

Це кричить переможець,

                     відчувши смертельну розпуку,

це кричить переможений

                    між чужих корогов.

Хай життя і хай смерть,

                     хай щось третє і безіменне – 

то повільно і певно у тиші горе росте.

иПам’ятати про безвість,

                     і чути її щоденно.

Пам’ятати про безвість.

                    Щодня чекати вістей.
Повідомлення  від бардів та прихильників авторської пісні та поезії

Листи надсилайте на Emaіl: p_karta@ukr.net,  bardlіt@і.ua 
Суми – Петро Картавий

20 років співпраці із харків’янками Антоніною та Оленою Тимченками

   На фестивалі “Булат-2004” керівниця гуртка туристської пісні при харківському Палаці дитячої творчості Ірина Федорова познайомила мене із 18-річною поетесою Антоніною Тимченко. Ми обмінялися координатами, вислав їй літописи на  електронну адресу мами Олени. У відповідь Тоня прислала аналітичний допис, де про літературне середовище Харкова.

   За 20 років нашої співпраці дописи Антоніни публікувалися у 39 літописах, а Олени – у 13. Вірші  Антоніни Тимченко розміщено у 47 літописах, а з цим випуском їх буде 48.. Війна вижила обох із Харкова, тепер вони мешкають у Польщі.

   Подаю згаданий допис, як зразок для наслідування молодим дописувачам.   

Харків – Антоніна Тимченко (літопис.№4 (38) за 2004 рік)

      Харків – місто з давньою літературною традицією. Не одна мистецька школа виховала справжніх майстрів слова і не один діамант сам засвітився у світлій і простій оправі щемливого, непереможного, істинного.

      Зовсім не дивно, що нині у місті діють кілька студій обласного значення і безліч локальних – при школах, інститутах, палацах культури тощо.

      З найвідоміших – обласна літературна студія „Зав’язь” (керівник – член НСПУ Ольга Тараненко), студія „Абзац” (гімназія №6, гімназія для незрячих дітей ім. В.Г. Короленка, керівник – член НСПУ Віктор Бойко), літературний конгломерат „Весло слова” (ХНУ ім. В.Н. Каразіна, керівник Роман Трифонов), „Захар поліс” (ХДПУ ім. Г.С. Сковороди, представники – С.Ушкалов, Т. Дерюга тощо і тощо) та ще багато великих і маленьких угруповань. При Спілці письменників діє Обласна літературна студія ім. П. Тичини, яка проводить засідання, обговорює рукописи, книжки молодих поетів, допомагає їм рости, у той же час не заважаючи оригінальним проявам. Кожне угруповання не замкнене в собі – спілкування починається на спільних літературних заходах і продовжується дружбою у житті.

      Стилі, способи і засоби самовираження – найрізноманітніші – класика, постмодерн, епатаж... і просто творчість. І просто існування – вільне і самоцінне – без хворобливої конкуренції, заздрощів абощо. В решті решт, Харків – місто велике, місце знайдеться усьому і усім. Але, тим не менш, яка не тяжіє, а лише якось організує, можливо, підказує, а можливо, навпаки, мовчить. Вона існує неявно та підсвідомо готує до відповідальності за кожне слово, яке ти вимовляєш. Так кажуть про деякі храми – „намолений”, благодать, якою дихають його стіни.

      Кожного року Спілка письменників проводить огляди-семінари юних літераторів „Молода Слобожанщина”, в яких беруть   участь   представники   всієї   Харківської   області,  а   іноді  –  і  інших   слобожанських   регіонів.   Попередньо відбуваються відбірні фестивалі, куди приїздять до 1,5 сотень (!) учасників. Їх вислуховує доволі об’єктивне журі і запрошує на семінар. Цього року на фестивалі людей було менше за попередній, але щодо якості, звучать різні думки. Одні зазначають, що вона зросла, а інші кажуть, що  лише через меншу кількість людей концентрація цікавого зросла. Все розставить на свої місця семінар (точніше – процес роботи на ньому і результати), що відбудеться 17.04.04 р. у гімназії для незрячих дітей ім. В.Г. Короленка (вул. Сумська). Якщо хтось буде в Харкові, думаю, він зможе прийти і послухати, про що йдеться на одній із секцій – української, російської поезії, прози тощо.

      Подальші новини – у наступному листі.       На все добре. З повагою – А. Тимченко.

Чернівці – музей Володимира Івасюка 
«Я з тобою вірю, Україно, в світлий день і мирні небеса!»

«Наші музиканти виховуються переважно на іноземних зразках. Іноземні зразки не завжди цивілізовують емоційний світ наших музик. Це може зробити лише національна музика», – так поетично говорив композитор Володимир Івасюк.

І сьогодні, 28 березня 2024 року звучала національна музика! Тонка, проймаюча «Мелодія» Володимиира Івасюка у виконанні талановитих молодих скрипалів, лауреатів Всеукраїнських і міжнародних конкурсів, ансамблю «Чарівні струни» (керівник- Людмила Мартинюк, концертмейстер Тетяна Скрипник) заполонила душі і серця гостей, які завітали сьогодні до Чернівецького обласного меморіального музею Володимира Івасюка.

Достеменно, ми ніколи не дізнаємося, звідки приходить натхнення до талановитих людей. Але те, що такі люди зустрічаються на нашому шляху – абсолютна закономірність. 

Такою ж талановитою є наша нинішня гостя, відома українська поетеса Інна Гончар, лауреатка літературно-мистецьких премій імені Ольги Кобилянської та Івана Нагірняка, патріотка, активна просвітянка, фахівець зі зв’язків з громадськістю філії «Дирекція з будівництва Дністровської ГАЕС» ПрАТ «Укргідроенерго» . ЇЇ поетичні збірки: «За пензлем дивовожного митця» (2001), «Душі прозорої каплини» (2006), спільна з місцевим композитором, членом Всеукраїнської асоціації композиторів Михайлом Рожком збірка пісень «Дарунок невидимого птаха» (2006 р.), переклад поеми-казки Миколи Палагути «Про будову і про ГЕС, про звіряток й ліс чудес» (2011 р., російський оригінал датований1979 р.), "Звучить розчулено струна" (2019 р.), "По цю сторону межі" (2021 р.), «Вірші цієї війни» (2023 р.) читають і люблять шанувальники влучного та емоційного поетичного слова. Велику долю часу та сил Інна віддає і волонтерству, вміє гуртувати навколо себе чимале коло справжніх патріотів. А за збірку «Вірші цієї війни» І. М. Гончар отримала грамоту від Мністерства оборони  України. «…Поезія, то кращі слова про найвищі почуття в найдосконалішому порядку. ЇЇ поетичні вагомі і правдиві, водночас легкі і ніжні, мелодійні і несподівані, мовби викришталені в часі, зодягнені у вельон образності, іскряться то радістю, то мудрістю, а то болем і стаємниченістю. Вчитуєшся і розкошуєш, втішаєшся словом, довіряєш йому, бо воно небайдуже, а щире, віднайдене авторкою в глибині душі. Усвідомлення, помножене на талант і працьовитість і зрощує сходи, які відтак і колосяться щедрим урожаєм на її поетичній ниві. Тут і патріотична лірика, вірші, присвячені Михайлові Івасюку, Василю Симоненку, Ользі Кобилянській, Володимиру Івасюку, інтимна поезія, і рядки, в яких оспівується любов до матері, до сина, краса і велич, рідної природи», – так писав про відому українську поетесу, журналістку, громадська діячку, волонтерку Інну Гончар І. С. Нагірняк у своїй книзі «Перевесло» (видавництво «Букрек»). Іван Семенович по-батьківськи огортав Інну опікою та любов’ю. Згодом, у 2021 році Інна стала першою лауреаткою міської Новодністровської літературно-мистецької премії імені Івана Нагірняка.

Що ж пов’язує нашу гостю з постатями Володимира та Михайла Івасюків?

Інна Гончар – переможниця радіовікторини до 50-річчя Володимира Івасюка , була гостею передачі «Спочатку було слово» (м. Чернівці, 1997, автор і ведуча Парасковія Нечаєва); запис якої відбувався у колишній родинній оселі славетних українців.

Сьогодні звучали поетичні посвяти  Михайлові та Володимирові Івасюкам; мамі, Тамарі Дмитрівні, педагогові з 47-річним стажем, донечці, Україні і нашим славним воїнам…

Щира, привітна зустріч, вишукане поетичне слово Інни Гончар, теплі спогади та бесіда розчулили душевні струни усіх, хто побував на трепетній зустріч із ПОЕЗІЄЮ.

Світлі та приємні, зворушливі та вагомі слова нашій гості дарували краєзнавець Юхим Гусар, ідейна натхненниця клубу «Дебют» при ЧОУНБ ім. М. Г. Івасюка Ольга Серебріян, голова ГО «Чернівці» Лідія Анциперова, меценат, поет Михайло Графов, докторантка кафедри сучасної української мови філологічного факультету ЧНУ ім. Ю. Федьковича Алла Антофійчук, Наталія Мороз, в.о. директора Чернівецького обласного меморіального музею Володимира Івасюка.

Про зустріч у Чернівецькому обласному меморіальному музеї Володимира Івасюка будуть нагадувати подаровані книги, які займуть місце у домашній бібліотеці.

А наша музейна книгозбірня поповнилася книгою Інни Гончар «Звучить розчулено струна», де вміщені вірші-посвяти Батькові та Синові Івасюкам  та блакитно-жовтий янгол,я кий буде охороняти нас і усіх поціновувачів творчості композитора.

І книга відгуків Чернівецького обласного меморіального музею Володимира Івасюка замережилася промінчиками доброї та світлої душі поетеси: «Низький уклін усім причетним за можливість дарувати своє слово у такій особливій атмосфері, де жили і творили люди-легенди, люди-світочі, люди-зорі нашої України! Дякую за здійснення мрії! Інна Гончар, м. Новодністровськ. 28 березня 2024 року».

 І нехай ще не раз «звучить розчулено струна», щоб «всміхалися кетяги калини і бриніла радісно роса», «співає ліс із сонцем за вікном», мережиться стрічання, «загоїти кожну рану і неньку свою – Вкраїну», вірити «в світлий день і мирні небеса» і при першій ж нагоді помандрувати «стежками Вкраїнської квітучої землі»!

Олена Логінова, молодша наукова співробітниця Чернівецького обласного меморіального музею Володимира Івасюка

Житомир – сайт бардів https://www.facebook.com/groups/599526780096901

Сергій Твардовський

30 березень

Сергій Твардовський разом з Ириною Мыцюк і ще 53 зараз тут: Gnatyuk Art Center.

Житомир, Житомирська область  · 

5 квітня Дмитро ДОЛГОВ - в ЖИТОМИРІ!

Дмитро Долгов - поет та композитор, лауреат Міжнародного фестивалю Авторської пісні імені Валерія Грушіна, організатор Фестивалю у Запоріжжі, випустив шість пісенних альбомів. Його пісні співають у багатьох містах, у різних країнах. Вони звучать у серіалах, на радіо, на фестивалях авторської пісні. А 5 квітня прозвучать в Житомирі у виконанні автора.

Дмитро Долгов:

"Навіть таке велике горе не може зупинити жагу до написання пісень і складання віршив. 

Пісні, котрі я виконаю на концерті - це, по-перше,- емоційний щоденник, 

а по-друге,- художня терапія для себе та друзів."

Вартість участі - 100 грн.

Пенсіонери та студенти - 50 грн.

Для військових та ветеранів - безкоштовно.

Сайт Віктора Морозова http://www.victormorozov.com/ukr/frame.html
квітень 2024 - У львівському "Видавництві Старого Лева" вийде в світ книга Тома Флетчера "Космічний гурт" у перекладі з англійської Віктора Морозова.

Черкащина – сайт https://www.facebook.com/kholodnyjyar/?locale=ru_RU%2F

Фестиваль нескореної Nації Холодний Яр 2023

31 березень 

Вийшла друком нова книга Юрія Горліс-Горського  “Це було давно”. Досі невідомі спогади, Його рукопис знайдено у 2023 році в Польщі, де зберігається частина Архіву НТШ. Про розвідницю полку гайдамаків Холодного Яру  -  Олю “Кравченко”.

Тим, хто читав «Холодний яр» буде дуже цікаво дізнатися продовження деяких історій, які не увійшли в основне авторське видання. 

Дякуємо упорядникам Роману Ковалю, Владиславу Карпенко, Юрію Юзичу, а також Видавництву Марку Мельника за книгу.

Цю та інші книги Історичного клубу "Холодний Яр" можна придбати за посиланням:  Презентація відбудеться 10 квітня о 18.30. в Києві (Коворкинг IHAB, Хрещатик, 10).

Київ – сайт https://www.facebook.com/events/1896195534148685/?ref=newsfeed&locale=uk_UA

Музей Івана Гончара (Ivan Honchar Museum) створив(-ла) подію.

27 березень

14 квітня – Пісні Харківщини. Концерт гурту Муравський шлях у Музеї Івана Гончара в Києві

Харків – сайт кобзарів https://www.facebook.com/groups/kharkiv.kobzar.kraft.group/?locale=uk_UA

Kostyantyn Cherems'ky

29 березень

30 березня – “Таємничий світ українського кобзарства” – лекція Олександра Савчука, Харків, Свято-Дмитрівський катехитично-пастирський центр

Сайт https://www.facebook.com/groups/1871230542890027

Елена Алексеева

31 березень

https://stuttgart.bards.de/

КСП «КНЯЗЬ МЫШКИН», ШТУТГАРТ

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА, 13.04.2024

13 апреля 2024 года, суббота, 18:00

Апрельской гостьей нашей клубной встречи станет Елена Алексеева, замечательный исполнитель авторской песни из Запорожья.

Последние два года Елена Алексеева вынужденно проживает в Билефельде. Дома осталась работа: Елена – художественный руководитель и актриса созданного ею 25 лет назад Театра поэтической песни, член Национального Союза театральных деятелей Украины. Ее коллектив хорошо известен, занимал призовые места на театральных и бардовских фестивалях. Его международное признание подтверждено званием дипломанта Международного фестиваля авторской песни «Петербургский аккорд».

Елена – выпускница Мастерской авторской песни Российской академии театрального искусства (ГИТИС), которую возглавлял Юрий Лорес, поэтому каждая песня в ее исполнении воспринимается как маленький спектакль.

Здесь, в Германии, Елена Алексеева уже дала несколько сольных концертов, в т. ч. на различных слётах, и встретила горячий приём зрителей. В программе концерта песни Булата Окуджавы, Александра Галича, Дмитрия Кимельфельда, Олега Рубанского, Александра Вертинского, Юрия Визбора, Александра Дова, Семёна Каца, Людмилы Барон и других прекрасных авторов получают новое звучание благодаря оригинальному исполнению и свежей режиссуре. На концерте также будет представлен исполнительский диск «Печать забытого родства», который известный киевский бард Владимир Каденко назвал одной из самых серьезных работ в артистической авторской песне за всю историю существования жанра.

Важное место в жизни Елены занимает педагогическая деятельность. Ее оригинальная режиссерская методика в работе с песней складывалась более тридцати лет. Это 16 лет работы в Студии авторской песни и 5 лет преподавания на актёрском отделении Запорожского госуниверситета, многолетняя работа руководителем кружка авторской песни в Городском Дворце детского и юношеского творчества. Благодаря придуманному и воплощенному ею в жизнь уникальному обучающему детско-юношескому фестивалю-мастерской авторской песни «Солнечный зайчик» в Украине возникло и успешно развивается молодое поколение бардов. С началом пандемии и во время полномасштабной войны фестиваль перешёл в zoom-формат и фактически стал международным. Этой осенью в нем принимали участие юные барды из 14 стран, среди которых были не только разбросанные по миру украинцы. Молодые люди из Австрии, Германии, Канады, США, Польши, Румынии, Израиля пели на украинском языке и получили украинские дипломы. А дети Украины почувствовали себя частью мира… Елена Алексеева – желанный ведущий разнообразных мастер-классов, творческих мастерских, член жюри многочисленных бардовских фестивалей.

Елена – человек-энергия. Благодаря ее усилиям в Запорожье в 2008 году была установлена и сохраняется мемориальная доска памяти классика композиторской авторской песни, уроженцу Запорожья, Виктору Берковскому. С 2018 года успешно работает Запорожский Центр авторской песни, собравший вокруг себя для проведения крупных проектов музыкальную, театральную и художественную интеллигенцию города.

… Несмотря на физическое отсутствие в Украине, Елена Алексеева и теперь продолжает поддерживать тесную связь с коллегами и питомцами, организуя концертную волонтёрскую деятельность бардов Запорожья, регулярно поддерживая Запорожский военный госпиталь.

Ждём вас на песенной встрече с талантливой и яркой актрисой, Еленой Алексеевой!

Цена билета 7 евро.

Встреча проходит по адресу: Bischof-Moser-Haus, Wagnerstrasse 45, 70182 Stuttgart

Проезд: трамваями U2, U4, U14, автобусами 43 и 44 — до остановки Rathaus,

трамваями U5, U6, U7, U12, U15, автобусом 42  — до остановки Сharlottenplatz.

Начало в 18:00.

Сайт https://uk-ua.facebook.com/burmaka.maria

Марія Бурмака Офіційна сторінка 

2 квітень

«Як Росія купувала і нищила український шоу-бізнес. Русифікація в стилі поп». 

  Подивилась документальне кіно, що його зняло Суспільне Культура. 

Воно хороше насамперед тому, що пояснює чому так непросто було бути українським артистом в Україні. І в той же час не протиставляє артистів одне одному, не навалює «на вентилятор». Тому, напевно, наприкінці фільму ведучий і каже: «не важливо, що хтось прийшов раніше, головне–прийшли» Хоча я, наприклад, саме така, що прийшла раніше з українською музикою, 35 років тому. І могла не вистояти, але вистояла. Але під час війни протистояння всередині України аж ніяк не потрібне ( і шкідливе), бо в єдності зараз наша сила. І всі по один бік фронту. 

   Дякую, що згадали мене на початку, показали фрагмент виступу. Червона Рута, мені було 19-ть. І своїй позиції не зраджувала всі ці 35 років. Але дуже важко, починаючи їх 2000-х було донести свою музику в теле і радіо простір (крім Променя і Українського радіо звісно). Український медійний бізнес був проросійський або зав’язаний на російських грошах, на фінансово промислових групах, багато топ менеджерів теж були не з України, вони відверто давали зрозуміти, що такі, як я, для них–ніхто.  Дуже багато кому з україномовних артистів не вистачило терпіння, сили та стоїчності вистояти і залишитись собою. Мені вистачило. Та скільки я чула зневажливого і знецінюючого ще не так давно!!   

 Зате зараз не потрібно виправдовуватись за жоден свій крок і за жоден свій день. 

Дуже важливо розуміти, чому так багато артистів «перекладанців»  ми і зараз бачимо. Вони і нерідко панують в ефірах, бо витрачають на свою «перевзуту» музику і кліпи гроші, які вони заробили на росії і на російській експансіу сюди. В них є ресурс просувати свою «перевзуту» музику. А в того ж Саши Буля, впевнена, немає.

     Єдине зауваження до авторів фільму—українська музика початку Незалежності не виникла раптом сама по собі. За цим стояли цілком конкретні люди, які мають імена і ще живі. Вони були всередині процесу. . Їх коментарів бракує. А ви ж тепер також самі можете зрозуміти та оцінити, чого це вартувало протягом десятиліть.

Сайт https://www.facebook.com/groups/bardclubdom

Маріанна Крамар

27 березня

Anatoliy Anatoliy

І я спробував начитати один зі своїх віршів так, як його чую та відчуваю.

Над містом сон, імла багряна

і плаха спить холодна, зла.

Волає дико місяць п’яний:

«Везіть тіла! Везіть тіла!»

Катів одвічне покарання –

просити прощі уночі.

Ще є година до світання.

«Гостріть мечі! Гостріть мечі!»

Дими багать важкі, ядучі,

палають книги і листи.

«Працюйте швидше, діти сучі!

Смоліть хрести! Смоліть хрести!»

Майдан, туман, святі, іуди,

із передмість тече народ.

«Везуть тіла! Дивіться, люди!

На ешафот! На ешафот!»

Спектакль, замішаний на долі.

Вже ранок настає – нам час.

Всіх привезли. Це наші ролі.

Вітайте нас! Вітайте нас!

Сайт https://www.facebook.com/groups/1871230542890027

Елена Алексеева

1 квітень · 

https://www.youtube.com/watch?v=qyeSlWOyNVE  С Валерий Марченко Светлана Яланская

Сайт https://www.facebook.com/darka.babich

Дарка Бабіч

29 березень 

Я співаю собі колискові,

Адже більше немає кому,

Та і сну більше майже немає…

Я лежу і читаю

Новини, і так рідко читаю вірші.

Хтось казав мені «тільки пиши». 

Я писала. А потім… скінчилось. 

Я втомилась дірявити рани,

Наче це не натхнення, а примус. 

Заспокойся! Що, кажеш, втомилась?

Кажеш, страшно, не можеш заснути?

Я співаю собі колискову,

Хоч лещата затиснули груди,

І всі звуки тихенькі і кволі…

Люба, це — твоя плата за волю. 

Бо життя — це жертовність найкращих. 

Я співаю собі колискову,

Бо ніхто не навчив, як інакше

Засинати

Під звуки хаосу. 

Коли хтось заплітав мої коси, 

Було точно простіше і легше. 

Але нині все ляже на плечі

Не доньки вже, а дівчини…

Жінки. 

Як я тут опинилась?

Коли

Почалася наступна сторінка?

Донеччина – сайт https://bahmut1571.com.ua/news/imperiya-zirok-v-dnipri/

“Імперія зірок” в Дніпрі

30 березня у місті Дніпро пройшов IX Всеукраїнський фестиваль-конкурс ‘Імперія зірок”.

Акулова Катерина (клас викл. Ольги Богданової ) в черговий раз гідно представила нашу школу та наше місто.

На конкурсі вона виконала 2 пісні “Країна щасливих людей” та “Сонце України” в 2 номінаціях “Естрадний вокал” та Авторська пісня.

Катруся отримала Два дипломи Лауреата І ступеня.

Родзинкою конкурсу є додаткове визначення найкращих виконавців від журі на прикінцевому нагородженні всіх учасників.

І приємною несподіванкою було оголошення володаркою Гран-прі нашу Катеринку.

Щастя не було меж коли пролунало прізвище Акулова!!!

Бажаємо нашим переможцям творчих здобутків та нових перемог на зірковому Олімпі.

Сайт https://www.facebook.com/groups/bards.org.ua

Барди України

31 березень· 

Дніпро

Вікторія Славінська

Дорогі друзі! 

Ми дуже скучили за вами, давно не бачилися, тож запрошуємо зустрітися та разом долучитися до світу бардівської пісні та пісенної поезії! 

Весняний концерт відбудеться у неділю 31.03.2024, о 14:00, за адресою: м. Дніпро, вул.Воскресенська, 23, Центральна міська бібліотека, 5-й поверх (відділ мистецтв). 

На вас чекає поетично-музична програма "Весна, що дарує надію" за участю відомих вам бардів та поетів: Вікторії Славінської, Ніни Олійник, Галини та Наталки Лук'янових, Андрія Кужеєва, Сергія Супруна, Олега Попенка, Сергія Рудя , та декого ще! UPD! Дуже важливо! Вхід вільний! Захід благодійний!

Харків – клуб пісенної поезії ім. Ю. Візбора https://www.facebook.com/groups/vizborclub

БО «ХЕБФ Хесед - Шааре Тиква» зараз тут: БО «ХЕБФ Хесед - Шааре Тиква».

1 квітень Kharkiv, Харківська область  · 

Відбулась чергова зустріч "Клубу пісенної поезії ім. Ю. Візбора" в Клубі Хеседа.

Вже традиційно, поціновувачі авторської творчості збираються в Клубі в понеділок о 17:30

Сайт https://www.facebook.com/groups/bardclubdom

Маріанна Крамар

30 березень

Aleksandr Klets

Не сумуй, прощавай,

Залишаю у спадок тобі найцінніше,- країну.

Я зробив все що міг,

І дитину не я поведу до вінця.

Я її так любив,

Як безмежно любив Україну.

Шлях мій збіг,

І тобі його йти до кінця.

Не здавай, не сумуй,

Ще попереду світлі години.

Тільки вірь, не дарма,

Треба так, щоб не було дарма!

Гідний шлях, ми пройшли,

За майбутнє життя України,

Розпочатий давно,

Не закінчений так багатьма.

Добивай, магазин,

До останнього подиху в грудях.

Нам не соромно в очі дивитись батькам.

Врятували життям ми життя,

свого роду і близьким нам людям.

Залишивши на згадку у пам'яті болісний шрам.

Зачекай, не спіши,

Пригадай як усе починали.

І зневіри, і зради, час втрачений без вороття.

Але ми не корились, нікому і ми не здавались.

Все заради надії, 

І віри у краще життя!

Полтавщина – кобзарський табір https://www.facebook.com/groups/kobzarskiytabir

Тарас Постніков

27 березень

Приємно, що в Торонто українська спільнота є дуже активною, безліч культурних осередків і багато бажаючих відвідати мої концерти і вистави!

Київ – сайт https://uk-ua.facebook.com/NMLUmuseumlit

Національний музей літератури України

1 квітень· 

Поетичний марафон «Наші музи не мовчать! Разом до Перемоги!»

ОЛЬГА САЛІПА

українська письменниця та журналістка. Фіналістка численних літературних конкурсів, номінантка "Коронації слова" за роман "Оля". Має відзнаку за найкращий твір на воєнну тематику "За висвітлення жахів війни на прикладі родини, котра жила на Збручі і опинилася на розломі країн і культур" – роман "Шанці".

***

Ну, як ти? А що там діти?

І я тебе... Та незручно…

Чому мушу шепотіти?

Ми тут не говорим гучно.

Ще трохи – і на ротацію

Ні, я не втомився, що ти…

Цей вітер шумить, як рація

На запасних частотах…

Я чую в них позивні,

Котрі уже не озвуться...

Давай рахувати дні,

Десь довгі, а десь і куці,

До зустрічей, до доріг,

Котрі нас зведуть з тобою.

А Бог... Він би нас беріг,

Та спить іще після бою.

Стріляв він сьогодні влучно,

Хоча й зачепило ногу.

Ми тут не говорим гучно,

Щоби не збудити Бога.

Сайт https://www.facebook.com/groups/1871230542890027

Елена Алексеева

28 березень

Ольга Козаченко

Спільно зі звукозаписуючою студією Смс Заря , автором кліпу Dmitriy Simonov презентую нашу нову роботу, пісню на вірші Олени Боришполець.

Сайт https://www.facebook.com/groups/bardclubdom

Маріанна Крамар

28 березень

Михайло Жайворон

Ні грама правди на війні у слові, 

Та віри лиш у засвітах не ймуть, 

Ніколи так не брешуть, як на ловах 

Душі людської, загнаної в кут. 

Мисливці ті ще! Словесами стелять! 

Самі ж – артисти з цирку шапіто. 

Всі хочуть бути правильними, леле! 

А справжніми, як правило, – ніхто. 

Уся країна їм – велика сцена, 

Де блазні є свої і королі, 

Де публіка – бунтарна і смиренна, 

І де в ціні – видовища і хліб. 

Б’ють напоказ у груди доброчесні, 

І клоуни виходять з-за куліс, 

І невідь звідки з попелу воскреслі, 

І ті, що вже виходили на біс. 

Свою війну ведуть жонґлери слова. 

Арена їхня – велетенський спрут. 

Ніколи так не брешуть, як на ловах 

Душі людської, загнаної в кут. 
Полтавщина – кобзарський табір https://www.facebook.com/groups/kobzarskiytabir

Jurij Fedynskyj

28 березень ·

Volodymyr Voyt

Два місяці, як відійшов мій батько — Войт Володимир Ількович. Зберігся один із рідкісних записів легендарного Концерту «Співають кобзарі України», що відбувся у Київському академічному театрі опери та балету ім. Т.Г.Шевченка в червні 1969 року.

Київ – сайт https://www.umoloda.kiev.ua/number/3902/164/182282/

КОБЗАРІ — МОВ ДАВНЬОГРЕЦЬКІ РАПСОДИ. ЯК ОБ КОБЗУ І БАНДУРУ 

РОЗБИВАЛОСЯ МОСКОВСЬКЕ КОЛОНІАЛЬНЕ ЯРМО

27.03.2024

Тарас ГОЛОВКО

За кілька сотень кілометрів від лінії фронту, в місті Луцьк, пробилася життєдайним паростком ошатна книжка «Кобзарі».

Науково-популярне видання з’явилося завдяки старанням відомого серед шанувальників музичних старожитностей народного артиста України, бандуриста і кобзаря Володимира Єсипка, який став редактором-упорядником. 

Українське кобзарство — своєрідна візитівка неповторного народного мелосу, виняткове явище європейської культури.

 

Гетьманщина — доба розвитку кобзарства

Видання відкривається статтею «Кобза і бандура», написаною свого часу кобзарем, композитором і письменником Миколою Литвином.

У ній автор досліджує походження старовинних музичних інструментів, які століттями використовували самобутні музиканти — кобзарі — для музичного супроводу народних дум і пісень.

Найпоширеніші з них дійшли до нашого часу, зокрема, «Утеча трьох братів з Азова», «Самарські брати», «Маруся Богуславка», «Іван Богуславець», «Самійло Кішка», «Олексій Попович», «Іван Коновченко», «Прощання козака», «Соколя», «Сестра і брат»...

Автор вважав, що на добу Гетьманщини припадає найбільший розквіт кобзарської справи, коли українці відчули волю і в пам’яті народній закарбувались на віки імена тих, хто заради неї віддав власне життя.

Микола Литвин відшукав в архівах рідкісну статтю Павла Тичини, написану в 1940 році з нагоди 50-річчя з дня смерті одного з найяскравіших кобзарів позаминулого століття Остапа Вересая.

«Історія кобзарства на Україні, як і всяка історія, не являє собою чогось рівного, гладенького, — писав Павло Тичина. — Історія кобзарства переживала різні етапи свого розвитку: наростання, розквіт і занепад. А відповідно до цього весь час мінявся і сам образ кобзаря — від активного, бойового до підтоптаного нуждою, злиднями побитого і навпаки».

У другій статті Миколи Литвина «Мов тихий шелест козацьких хорогов» тема зародження кобзарського мистецтва в середні віки доповнюється цікавою авторською розповіддю про часи Руїни, коли українська людність потрапила в московське колоніальне ярмо, що одразу ж знайшло своє відображення у пісенній народній творчості.

Автор переконливо доводить, що, приміром, такі пісні, як «Про правду і неправду» чи «Ой біда, біда чайці-небозі» виникли як реакція на трагічні для українського народу обставини, змушеного через недалекоглядність своїх провідників терпіти приниження і сваволю російських поневолювачів. 

Микола Литвин захоплюється тогочасними кобзарями, особливо тими з них, хто у важкі часи не змирився з колоніальним рабством, зберіг людську гідність і не йшов на компроміс із власною совістю, відмовившись прислужувати московським зайдам.

Серед них згадується Остап Вересай, який, на відміну від, наприклад, Григорія Любистка, не принижувався, а виконував перед панством на бандурі неприємні для їхнього вуха бунтівливі пісні. І, напевне, є Божа справедливість до тих, хто морально не занепав, не протиставив себе упослідженому народу, а розділив з ним гірку долю. 

«До могили Любистка, так приголубленого царицею, народ уже давно забув стежку — ніхто не знає, де, в якій землі спочиває «двору її імператорської величності співаної музики тенорист і російський дворянин Г.М.Л.», на могилі ж Остапа Вересая з ранньої весни до пізньої осені яріють живі квіти всенародної любові», — підсумовує Микола Литвин життєву місію знаменитого сліпого кобзаря, який назавжди залишиться для українців справжнім моральним авторитетом.

 

Портрети кобзарів, створені Опанасом Сластіоном

Стаття «Кобзарі-бандуристи ХІХ — початку ХХ століття», представлена у книзі, належить братам Мішаловим. Один з них мешкає в Торонто (Канада), інший — у Сіднеї (Австралія).

Завдяки записам, публікаціям у тодішніх газетах і журналах, а ще малюнкам, які збереглися до наших днів, загал має змогу зануритися у давні часи, коли російське самодержавство відверто здійснювало культурний геноцид стосовно українського народу, забороняючи або переслідуючи кобзарів як виразників нескореності українського духу.

Автори розкривають низку маловідомих фактів про зародження кобзарства в різних регіонах України, насамперед на Полтавщині, Сіверщині і Слобожанщині, широко використовуючи у своїй розповіді записи відомого етнографа, графіка і педагога Опанаса Сластіона, зроблені ним під час етнографічних експедицій Україною.

Ще навчаючись у Петербурзькій академії мистецтв, він у середині 70-х років позаминулого століття відвідав Пирятинський і Лохвицький повіти Полтавської губернії, де намалював портрети кількох кобзарів і записав від них багато народних дум.

Ці та інші портрети кобзарів, майстерно виконані Опанасом Сластіоном, були використані братами Мішаловими як ілюстрації до тексту. Читач має змогу побачити портрети таких кобзарів, як Семен Зозуля, Петро Неховайзуб, Трифон Магадин, Дмитро Скорик, Остап Калний, Микола Дубина, Самійло Яшний, Опанас Савченко, Іван Жовнянський, Михайло Кравченко, Федір Кушнерик, Петро Сіроштан, Степан Пасюга, Павло Гащенко... Всі портретні малюнки датовані 1876—1910 роками.

Скажімо, кобзаря Самійла Яшного, якому на тоді виповнилося майже дев’яносто років, Опанас Сластіон зустрів на ярмарку в Миргороді. В репертуарі вибіленого сивиною кобзаря були дві думи — «Втеча трьох братів з города Азова, з турецької неволі», «Бідна вдова й три сини», а ще історична пісня «Дівка-бранка». Сластіон зобразив Яшного під час гри на бандурі в присутності дівчинки-поводирки, яка прихилилась до руки бандуриста.

Іншого кобзаря, Михайла Кравченка з Полтавщини, художник-етнограф зобразив у профіль та ще й написав про нього велику за обсягом статтю «Кобзар Михайло Кравченко і його думи», опубліковану журналом «Кіевская старина» («Київська минувшина») в 1902 році. 

Одним з учнів Михайла Кравченка був Федір Кушнерик, який самотужки навчився грати не лише на бандурі, а й на скрипці і фісгармонії. Він дожив до тих часів, коли більшовики в Україні силою захопили владу і музикант-виконавець змушений був змінювати свій репертуар відповідно до вказівок і наполягань правлячої партії. Його лояльність була оцінена, бо під кінець 1930-х Кушнерика прийняли до Спілки письменників України. Ще раніше Опанас Сластіон створив портрет цього кобзаря. 

Утиски національної культури українців у російській імперії поступово трансформувались у радянську, починаючи з 1920-х років, і дуже часто набували ганебних проявів. У статті «Запорізький марш» диригента, художнього керівника Національного академічного оркестру народних інструментів України, народного артиста, шевченківського лауреата Віктора Гуцала розповідається про один із таких епізодів, що трапився в застійні роки.

У 1969 році на сцені Національної опери «Запорізький марш» уперше виконанав видатний кобзар, композитор Євген Адамцевич. Музичний твір викликав бурю овацій.

За словами Віктора Гуцала, мелодія спонукала його написати новий твір, на основі цього маршу, для виконання цілим оркестром, укомплектованим різними музичними інструментами. Але не так сталося, як гадалося.

Напевне, хтось у високих партійних комітетах виявив «політичну пильність», вгледівши в «Запорізькому марші» мотиви пісень Січових стрільців. Дозволивши трохи прозвучати на радіо в оновленій версії, марш тишком-нишком фактично заборонили, бо розмагнітили плівку, а Віктору Гуцалу ще й довелося змінювати місце роботи. 

Уславлений диригент насамкінець зазначає: «Високохудожність маршу давала привід окремим людям говорити про те, що начебто марш був написаний великим Бетховеном, на замовлення гетьмана Розумовського.

Звичайно, це було приємно чути, але думаю, що геній народу здатний створити такі шедеври, які стають мистецькими пам’ятками і захоплюють слухачів протягом багатьох століть».

 

Утвердження українства

Не в усіх регіонах України кобзарське мистецтво розвивалось рівномірно. Власне, з цієї констатації і починає статтю «Традиції кобзарського мистецтва у здобутках волинських бандуристів» мистецтвознавиця Наталія Чернецька.

Діяльність перших бандуристів на Волині припадає на кінець 20-х та 30-х років ХХ століття. У цей період зазвучали музичні твори, сповнені душевного піднесення, у виконанні таких відомих бандуристів-волинян, як Данило Щербина, Кость Місевич, Дмитро Гонта, Модест Левицький, Ганна Білогуб. Саме з їхніми іменами пов’язане зародження бандурного мистецтва у волинському краї. 

Особливий внесок у цю справу, вважає авторка, вніс письменник, громадський діяч, лікар і педагог Модест Левицький, який на межі двох століть, зацікавившись грою на бандурі, створив перший в історії Луцької української гімназії гурток бандуристів.

Після поразки Української революції і вимушеної еміграції Модест Левицький, працюючи викладачем української мови й лікарем в Українській господарчій академії в м. Подєбради у Чехії, в 20-х роках відвідував Школу гри на бандурі при товаристві «Кобзар», організовану відомим бандуристом-віртуозом Василем Ємцем. 

Посіяні попередниками зерна на музичному ґрунті зійшли рясними сходами наприкінці 50-х років, коли у Волинській області з’явилося Луцьке музичне училище, де відкрили клас бандури.

Під орудою молодого на той час викладача Юлія Бокового, випускника Київської консерваторії, пощастило за короткий час організувати ансамбль бандуристів, у репертуарі якого було кілька десятків старовинних дум і пісень, започаткувати майстерню з ремонту музичних інструментів.

Упродовж чотирьох десятиліть педагогічної діяльності Юлій Боковий підготував майже сімдесят професійних музикантів-бандуристів, які й досі працюють у різних музичних закладах країни.

Книга «Кобзарі» завершується статтею «Кобзарське мистецтво» Володимира Єсипка. У середині 1990-х разом з однодумцями він організував Всеукраїнську спілку кобзарів, нині — Національна спілка кобзарів України. Впродовж останніх років поєднує виконавську діяльність із педагогічною.

Епіграфом до своєї публікації Володимир Єсипок використав рядки з поезії Івана Коваленка:

Чи жила б Україна без кобзи-бандури?

Чи світила б колись нам свободи зоря?

Чи знесли б ми без неї неволю й тортури?

Чи без неї діждали б ми Кобзаря?

Кобзарі — як давньогрецькі рапсоди (мандрівні виконавці епічних творів) — співом і грою на бандурі надихали вояків армії УНР, Січових стрільців, гайдамаків перед боями з червоними і білими поневолювачами, які зазіхали на українську землю і прагнули знову підкорити місцеве населення. 

Автор, ілюструючи публікацію, розмістив дві рідкісні світлини. На одній зображено Січових стрільців на привалі, які згуртувались навколо кобзаря з бандурою. Внизу фотографії вказано дату: 1920 рік.

На жаль, нещасливий рік в історії України після припинення існування УНР. На іншій світлині — витяг з протоколу про засудження до страти сумнозвісною «трійкою» кобзаря, народного артиста України Івана Кучугури-Кучеренка…

Володимир Єсипок згадує, як у перші роки більшовицької влади українські кобзарі, носії автентичної культури, потрапили під машину чекістських репресій з боку режиму, який вважав їх жебраками, здатними збурити народні маси і викликати спротив.

Двічі у 1920-х роках минулого століття більшовики збиралися фізично знищити ненависний їм кобзарський рух. З’являлися одна за одною постанови ЦК ВКП (б): «Про заборону жебрацтва», «Про обов’язкову реєстрацію музичних інструментів у відділках міліції і НКВС», «Про затвердження репертуару в установах НКВО», «Положення про індивідуальну та колективну музико-виконавську діяльність». Вони встановили цензуру і тотальний контроль над кобзарями. Найтрагічнішим був 1934 рік.

Книжка «Кобзарі», випущена власним коштом Володимира Єсипка, стане доброю підмогою для тих, хто цікавиться українським кобзарським мистецтвом. Воно за будь-яких несприятливих обставин демонструвало здатність утвердження українства. 
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