Історія «нейтралізації» Володимира Івасюка

Епоха «Червоної рути»
        Запис пісень Володимира Івасюка уперше почув у січні 1970 року. Митець відкрив красу рідної пісні зрусифікованим українцям, серед них був і автор цих рядків, що працював і вчився тоді в Севастополі. Вихованим в умовах демократії важко уявити, що 30 років тому українців позбавляли природного права: бути собою, а митці інколи платили життям, як було з автором «Червоної рути» весною 1979 року.
         Для розуміння суспільної атмосфери, що передувала створенню та поширенню всенародної пісні, процитую абзац із книги Георгія Касьянова «НЕЗГОДНІ: українська інтелігенція в русі опору 1960-80-х років»:

        «Ідеологічний та адміністративний тиск на шістдесятників мав логічно досягти вищої точки, набувши форми відкритих репресій. Потрібна була тільки відповідна вказівка «згори». За спогадами учасників руху опору, демонстративне стеження за ними, яке завжди передувало арештам, почалося з кінця 1964 р., тобто після приходу до влади Л.Брежнева та його прибічників. Якраз тоді й надійшла очікувана вказівка з Москви. Не може бути сумніву в тому, що ініціатором репресивних заходів проти ідеологічних «інсургентів» був М.Суслов, неодмінним кореспондентом якого в Україні залишався секретар Львівського обкому В.Маланчук. Як засвідчили подальші події, республіка перебувала в центрі уваги «сірого кардинала» саме завдяки «націоналістичним тенденціям» серед інтелігенції, й саме вона вкотре вже була обрана як об’єкт для політичних репресій.»  (сторінка 47)

         Дебютувавши в ЗМІ у вересні 1970 року, «Червона рута» перемогла на першому всесоюзному фестивалі «Пісня–71». Студент-медик із Чернівців Володимир Івасюк, стає всенародним улюбленцем, а його пісні лунають на просторах СРСР, і це непокоїло ідеологів КПРС. Впливати на творчість самодіяльного автора їм було складно, бо система контролювала членів творчих спілок та студентів мистецьких навчальних закладів. 
        Ще одна цитата із книги Георгія Касьянова: «У червні 1972 р. було проведено спеціальне засідання Політбюро ЦК КПУ з секретарями обкомів партії, на якому «…були піддані гострій критиці факти безпринципного ставлення до проявів націоналізму та істотні недоліки в справі інтернаціонального і класового виховання трудящих, прояви місницького підходу і національної обмеженості в ряді принципових питань та зроблено належні політичні і практичні висновки». «Політичні і практичні» висновки означали персональні перестановки у «верхах» . У жовтні 1972 р. з посади секретаря ЦК КПУ з питань ідеології був усунутий занадто «ліберальний» Ф.Овчаренко. Його місце посів ставленик М.Суслова В.Маланчук, котрий очолив погромницьку діяльність у сфері культури.» (сторінка 133)

З автора «Червоної рути» потрібно зняти тавро «самогубець», навішене комуністами

        В інформаційному бюлетені авторської пісні України у січні 2008 року написав, що російських дисидентів  комуністична влада висилала за кордон, а українських, і зокрема Володимира Івасюка, – знищувала. Після публікації статті на пішохідному переході автомобіль збив чоловіка, що на кілька кроків обігнав мене на проїжджій частині дороги. Ця пригода змусила вивчати долю митця, і при нагоді в Обласному меморіальному музеї Володимира Івасюка в Чернівцях купив книги спогадів про нього.
        Вивчаючи життя митця, побачив, що літом 1972 року, коли у Львові ще панував ставленик Москви, ініціатор арештів діячів культури – В.Маланчук, туди запросили на навчання автора пісень, які відроджували почуття національної гідності українців. Комуністичний ідеолог не міг не знати про переїзд митця, бо місцева влада давала добро на отримання житла та прописку. Колишній керівник одного з ВУЗів розповів, що отримати державне житло студенти і аспіранти тоді не мали права. Отже, студента Чернівецького медінституту В.Івасюка пільгами заманили на навчання до Львова, де він із сестрою потрапив у контрольоване КДБ середовище, яке, використовуючи весь арсенал прийомів і засобів, гальмувало його творчу діяльність. 

         У книжках та Інтернеті достатньо опублікованого, щоб відновити деталі львівського періоду життя митця. Спочатку із дому забрали сестру, яка організовувала його побут, а потім студента В.Івасюка виключили з консерваторії. Мабуть, хотіли, щоб, опинившись у скруті, митець оженився на Тетяні Жуковій, солістці Львівського оперного театру (як з’ясувалось, дочці працівника КДБ), і тоді б його повністю контролювала ця служба, що тайно проникла в сім’ю Івасюків. Схоже, Володимир відчував подвійну роль актриси, його батьки також цій жінці не довіряли. Якби вона стала дружиною митця, то по її заяві у будь-який момент його могли сховати в лікарню. Такий прийом використовували тодішні «штірліці».

       В.Івасюка спробували прив’язати до консерваторії, щоб не мав можливості працювати над поширенням своїх пісень на теренах СРСР, де вони набули популярності. Без спеціальної освіти він не міг працювати за професією, пов’язаною з музикою, і випускати платівки. Літератори Львова визнали талант митця, а дехто з музичного бомонду міста зневажливо ставився до відомого автора пісень. Влада хотіла, щоб він випрошував собі нагороди, які давала тільки слухняним за оспівування комуністичного режиму. 
       Окреме питання, чому для відновлення в консерваторії дипломований лікар сам попросився в психіатричне відділення лікарні? Чи не був це далекоглядний хід чекістів, які через знайомих могли зробити таку пропозицію непоступливому митцю, щоб пізніше дискредитувати і списати його нейтралізацію на хворобу, змінивши діагноз у кримінальній справі. «Психушки» були тоді інструментом розправи режиму з дисидентами. 
        Син «гулагівця» Володимир Івасюк, що був причетний до падіння погруддя вождю більшовиків у Кіцмані, ставши всенародною гордістю у тоталітарній державі, як митець, не міг бути поза увагою КДБ. Коли митець зник, то утримувати його могли на секретному об’єкті, який напряму підпорядковувався Москві, а допитувати, щоб менше було свідків, прислані з інших республік працівники КДБ.

        Колишній співробітник КДБ Іван Котовенко у брошурі «Євген Марчук в підтексті і контексті» про шефа, що очолював у 70-і роки підрозділ, функцією якого був «захист творчої і наукової інтелігенції від ідеологічних диверсій зарубіжних розвідок і підривних центрів», напише: 

         «Як благав Марчук львів’ян: «Бережіть Івасюка, зробіть так, щоб різна шелупонь не тусувалася і не тічкувалася коло нього, не отруювала його душу, не заважала жити і працювати!

         Не вберегли…»     (сторінка 30)

         Особлива роль у Тетяни Жукової, яка п’явкою вчепилась у парубка і поводилася підозріло, коли він зник, а потім виїхала з міста, щоб не проговоритись. У фільмі «Володимир Івасюк. Ідеальне вбивство», показаному 12.02.2009 року на телеканалі «Інтер», Тетяна Жукова лукаво говорила, що кохали один одного, але зустрічаючись з митцем п’ять років, не взяла відповідальність за його самопочуття. Якщо дійсно чула про можливий суїцид, то чому тоді не била на сполох, щоб врятувати коханого? У фільмі ця жінка говорила про самогубство митця без переживань, що свідчить про її запрограмованість на такий результат, бо різними засобами могла впливати на його здоров’я. 

         Марія Марчук (Соколовська), яка 5 років вчилася в одній групі з Володимиром Івасюком в Чернівцях, почувши у фільмі заяву актриси про самогубство митця сказала, що Т.Жукова не любила його, бо жінка, яка кохала, так сказати не змогла б. Марія їздила на похорони Володимира і не вірить, що такий життєлюб міг повіситися
         Перед випуском спеціального бюлетеня до 60-річчя Володимира Івасюка 10 січня 2009 року зустрівся із старшою сестрою митця – Галиною. Розказав, що її з братом опікували спецслужби, розгалужена мережа яких збереглася у Львові з часу підпілля ОУН і була випробувана при арештах діячів культури у 60-70-х роках 20-го століття. Висловлені думки збентежили чоловіка Галини, який породичався з організатором переїзду В.Івасюка до Львова. Дратували його мої слова, що причетні до загибелі митця повинні покаятися, і він почав погрожувати відповідальністю за оприлюднення сказаного.
        Цей пан, що доводиться Володимиру Івасюку шваґром (шурином), оберігає версію комуністичної влади. Без коментарів, як беззаперечний факт самогубства, він у фотоальбомі до 60-річчя митця розмістив знімок підвішеного тіла над знімком офіційного повідомлення про його смерть – «У ПРОКУРАТУРІ ОБЛАСТІ». Його погрози не злякали, тільки змусили уважно писати статтю, змінивши її первинну назву, щоб не могли огульно відкинути проведену аналітичну роботу.
         Автора, що відродив велич української пісні у часи тотальної русифікації, позбавили життя утаємничено. Коли Володимира Івасюка не стало, то влада старанно приховувала інформацію про те, що відбулося. Більшість жителів УРСР про смерть митця довідалися літом 1979 року із газет, де тенденційно малювали його життя в останні роки. Виконання пісень Івасюка було неофіційно заборонено, а повернулися до його творчості тільки у часи національного підйому в кінці 80-х років минулого століття. 

         26 січня 2009 року Генпрокуратура поновила закриту справу про причини смерті митця. Газета «Україна молода» 12 червня 2009 року опублікувала статтю: «Микола Голомша: Називати причину загибелі Володимира Івасюка зарано». Цитую фрагмент із її закінчення: «... З одного боку, є свідчення, що композитор виношував думки про самогубство, і ми перевіряємо, чи дійсно це було так. З іншого боку, є обставини, які передували трагічній загибелі. Наприклад, лікування Івасюка. Слідчих зацікавив виставлений Івасюку діагноз «депресія» і призначене йому медикаментозне лікування. Якщо у людини депресивний стан, то їй дають якісь легко діючі розслаблюючі засоби. Якщо психічна хвороба — інші препарати. Коли ми сучасним фахівцям–психіатрам показали діагноз і призначену рецептуру лікування їхніх колег з минулого, то вони були здивовані. Бо так депресію не лікують. З’ясовано і багато іншого, але більше сказати не можу, щоб не зашкодити справі...»

        Процитую останній абзац з іншої газетної статті «України молодої» за 3 липня 2009 року «Генпрокурора не чекали?»: «Тут важливо не робити різких рухів, тим паче що команда Голомші конфлікти не продукувала, — вказало «УМ» джерело. — До того ж кадрові перетасовки можуть негативно вплинути на хід розслідування, зокрема справи Івасюка. Адже слідчі вже фактично дійшли висновку, що у випадку із відомим композитором ішлося про вбивство, а не самогубство».

        Опір, що чиниться при розслідуванні справи смерті митця, говорить про незацікавленість деяких осіб у розкритті картини його знищення. Світовий досвід говорить, що рано чи пізно несправедливі дії стають відомі широкому загалу. Від бажання суспільства дізнатися істинну причину смерті і залежить, коли цей час настане. 

Петро Картавий, жовтень 2009 року 
